ACTA Nº 2     COORDINACIÓN Y                          AUTOFORMACION EN  MOODLE 2.5

Reunidos en jefatura de estudios del I.E.S. Cristóbal de Monroy todos los miembros del grupo de trabajo “Coordinación y autoformación en moodle 2.5” el martes 17 de enero de 2017 a las 17:00 horas con el siguiente orden del día:
 Orden del día:
1. Revisión del trabajo realizado en el mes de diciembre y vídeos subidos a colabor@3.0
2. Reparto de tareas

1. Se revisa por parte del coordinador y de los miembros del grupo de trabajo la realización de las tareas propuestas, las cuales eran la subida de vídeos explicativos a la plataforma por parte de algunos miembros del grupo, comprobándose su correcto desarrollo.
2. Se asignan las siguientes tareas a cada uno de los componentes del grupo de trabajo:
(Todas estas tareas se subirán a la plataforma colabora utilizando el programa de creación de vídeos Jing, muy útil para trabajar con el alumnado de semipresencial)
· D. Yago Toubes realizará un vídeo de cómo usar la doble pantalla para la realización de la tarea presencial en varios ámbitos.
· D. Mª Aroa Vargas hará lo mismo con la creación de una tarea propia.
· Todos los componentes del grupo de trabajo, profundizaremos en la realización de cuestionarios y comenzaremos a trabajar un poco en la herramienta eXe_learning, tan importante para la creación de material interactivo que haga más atractivo el estudio al alumnado.
Sin más asuntos que tratar, se levanta la sesión  a las 17:55 horas.


