MEMORIA DE PROGRESO DEL GRUPO DE TRABAJO 035
MEMORIA DE PROGRESO DE LA COORDINADORA EVA MARIA CEREZO CABALLERO
 Grado de consecución de los objetivos del Grupo de trabajo.
Todas las integrantes del grupo de trabajo, hemos estado buscando la mejor forma de acercar, a nuestro alumnado, a las actividades extraescolares sobre valores humanos y cristianos, objetivo principal de nuestro Grupo de Trabajo.

Creemos que estamos cubriendo los objetivos que nos planteamos, en un principio,porque las actividades que estamos realizando con el alumnado de nuestros diferentes IES se van realizando. En los materiales complementarios se puede ver el grado de consecución de los objetivos del Grupo de Trabajo.

 Dificultades encontradas y propuestas de mejora si las hubiera.
Las dificultades han surgido por la novedad de la temática de nuestro Grupo de Trabajo y por implicar el trabajo en común de varios IES y la convivencia entre alumnado de diferentes IES.

La realización de nuestro material y su investigación y selección en Internet está centrada en la realización de las tareas de cada profesora que compone el Grupo de Trabajo.

El coste económico que ha supuesto las actividades extraescolares para el alumnado y proponemos todo el grupo como propuestas de mejoras que estas actividades sean subvencionadas.

 Modificaciones  realizadas  sobre  el  proyecto  original  explicando  las causas de ser el caso.
Hemos mantenido la misma línea de actuación que nos planteamos al comenzar con el grupo de trabajo, una puesta en común, la elaboración posterior de las actividades extraescolares  y la subida de ellas a la plataforma de colabora.

Algunos integrantes del grupo han abandonado el Grupo de Trabajo con lo cual se ha reducido el número de participantes.

 Cómo se han aplicado los criterios de evaluación para valorar el nivel de logro de los objetivos propuestos.
Se ha supervisado y orientado, si ha hecho falta, el material aportado por cada miembro. La búsqueda de material y la información que se ha utilizado, se ha elegido de forma libre por cada miembro del grupo. Y cada miembro se ha encargado de colgar en el colabora la parte del material que ha elaborado.

Las reuniones que hemos mantenido, para poner en común material o para mejorarlo, han transcurrido con normalidad y ha sido muy beneficioso para el grupo.

Los criterios de evaluación que se han seguido, han sido, sobre todo, que fueran lo más clara posibles y que estuvieran bien estructuradas para el alumnado, en cuestión, a quien van dirigidas ( ficha de evaluación).

Y que al realizarlas, no confundieran al alumnado ni lo frustraran al no poder terminarlas. Por tanto, en la selección de los materiales y actividades, se han conseguido los objetivos propuestos. Y cada miembro del grupo, en general, ha llevado a la práctica los materiales y ha conseguido muy buenos resultados. En la memoria individual, se aportará cada experiencia de una forma personal.

En definitiva, lo más adaptadas posibles a la edad del alumnado que van a participar en las actividades del Grupo.

La Jornada de Convivencia ha supuesto todo un éxito no sólo por su alto índice de participación de alumnado (más de 200 alumnos y alumnas), sino también por la consecución de los objetivos propuestos para este Grupo de Trabajo.
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