MEMORIA DE PROGRESO.
GRUPO DE TRABAJO. CURSO 2016-2017

ACTIVIDADES REALIZADAS.
Los miembros del grupo han repartido su actividad en función del ámbito en el que están trabajando durante este curso escolar. Los dos miembros del grupo que no imparten clase en secundaria han colaborado en la preparación del material del ámbito social y científico-tecnológico.
Así, Mónica y Enrique J. han  trabajado sobre el ámbito científico, Luisa y Viky en el social y Paqui y Tatiana en el ámbito de comunicación, tanto en lengua como en inglés.

Las principales actividades realizadas desde el comienzo han sido: 
-Descarga y análisis de los nuevos materiales subidos a la plataforma Mogea de los ámbitos mencionados anteriormente.
-Resumen y adaptación a nuestro alumnado de todo el material descargado.
-Elaboración de actividades adaptadas a nuestro alumnado que complementen las actividades ofrecidas en la plataforma.
-Adaptación de las actividades colgadas en la plataforma a nuestro alumnado.
-Coordinación entre los compañeros del grupo para la selección de los materiales y elaboración de los documentos.
-Subida de materiales a la plataforma Colabora por parte de los diferentes compañeros del grupo, así como, utilización del foro de discusión.
-Por parte de la coordinadora: elaborar las actas de reuniones del grupo y subirlas a la plataforma, entablar comunicación con la coordinadora del CEP para recibir instrucciones y comunicarlas a los compañeros sobre el desarrollo del grupo así como coordinar a los miembros del grupo para el correcto funcionamiento del mismo.





APLICACIÓN EN EL AULA
Todas las actividades y materiales elaborados se han ofrecido a los alumnos como material de clase y ha sido con los que hemos estado trabajando todo el curso, ya que los temarios se han ido adaptando a la nueva normativa y nosotros nos hemos visto en la obligación de dar a los alumnos materiales también adaptados a la misma. Han trabajado bastante bien con ellos, y consideramos que se están preparando con un material totalmente adaptado al examen con el que se van a encontrar para la obtención del título.


ACTIVIDADES PENDIENTES
Para el tercer trimestre, queda pendiente la adaptación de los últimos bloques tanto de nivel 1 como de nivel 2 en todos los ámbitos, ya que a día de hoy, aún no los han subido a la plataforma, con lo cual deberemos realizar las mismas actividades mencionadas anteriormente pero con estos bloques de los tres ámbitos.
Asimismo, como coordinadora tendré que terminar de subir las actas pendientes y coordinar a los compañeros para la realización de la memoria final.

Finalmente, solo añadir que nos hemos coordinado muy bien, no sólo en reuniones sino a través de correo electrónico, móvil etc. y no ha habido ningún problema entre los miembros del grupo. Todos han realizado su parte sin poner ningún inconveniente.


