COMPRENSIÓN ORAL

Cuatro son los componentes principales que se estudian y que están estrechamente relacionados entre sí:
- conocimiento previo: es el conocimiento anterior que el niño tiene  sobre lo que lee, es decir si el niño lee “las nuras son igual que las naranjas pero más pequeñas” y le preguntan “¿las naranjas son redondas?”. El niño debe saber que las naranjas son redondas, no porque lo lea en el texto sino porque tiene ese conocimiento.
- recuerdo de las ideas textuales: son las preguntas de memoria. La memoria operativa  es el sistema responsable de almacenamiento temporal y manipulación de la información durante la realización de las tareas cognitivas. 
- inferencias: es la capacidad para deducir una cuestión a partir de algo que está escrito en el texto, no es necesario conocimiento previo. Ejemplo: el niño lee “Los bomos son como las fresas pero más blandos” y le preguntan "¿Las fresas son más duras que los bomos?" el niño debe inferir que si los bomos son mas blandos que las f resas entonces las fresas serán más duras que los bomos.
- integración entre conocimiento previo e información textual   es el conocimiento anterior que el niño tiene  integrado con la información que se da en el texto.
Ejemplo: si el niño lee “las nuras son igual que las naranjas pero más pequeñas” y le preguntan “¿las nuras son frutas?”. El niño debe saber que las naranjas son frutas (conocimiento previo) y luego debe integrar lo leído (que las nuras son como las naranjas) y hacer la inferencia .si la naranja es una fruta y las nuras son como las naranjas entonces las naranjas son frutas.
VOCABULARIO

Para el diseño de nuestra temporalización partimos de tres ideas fundamentales:

· La enseñanza de vocabulario debe ser explícita. 

· Tenemos que ser cuidadosos en la manera en la que seleccionamos nuestros objetivos de vocabulario. 

· El diseño de la enseñanza del vocabulario no puede hacerse de manera deliberada. Tenemos que planificar con antelación

Nos basamos en el marco proporcionado por Isabel Beck y sus colegas que categoriza las palabras en tres niveles, según su frecuencia de uso, complejidad y significado.
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1. En el nivel 1, tenemos palabras que son bastante comunes: mesa, casa, correr. Estas son palabras que probablemente surjan con gran frecuencia en el entorno del niño en edad preescolar. Probablemente sean palabras que los niños pueden aprender sin mucha instrucción explícita, pero que nos servirán de puente para el aprendizaje de otras palabras.

El nivel dos consiste de palabras con alta frecuencia que aparecen a menudo y que influyen fuertemente el habla y la lectura. Son palabras que probablemente surjan en el entorno de los niños, y ellos tendrán oportunidades de utilizarlas. Por ejemplo: veloz, proteger, enorme, sabio.

2. En el nivel 3, se ven algunas palabras realmente poco comunes.
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