TRABAJO INDIVIDUAL-REPASO

Subraya las palabras de nivel 2 y completa, en el cuadro, con qué palabra de nivel 1 se la explicarías a tu alumnado
En el mundo de los animales vivía una liebre muy vanidosa, que no paraba de pregonar que ella era la más veloz y se burlaba de la tortuga.

Un día, a la tortuga se le ocurrió hacerle una apuesta a la liebre:

- Estoy segura de poder ganarte una carrera.

- ¿A mí? Preguntó asombrada la liebre.

- Sí, sí, a ti, dijo la tortuga. Pongamos nuestras apuestas y veamos quién gana la carrera.

La liebre, muy engreída, aceptó la apuesta.

Así que todos los animales se reunieron para presenciar la carrera. El búho señaló los puntos de partida y de llegada, y comenzó la carrera 

Astuta y muy confiada en sí misma, la liebre dejó coger ventaja a la tortuga y se quedó haciendo burla de ella. Luego, empezó a correr velozmente y sobrepasó a la tortuga que caminaba despacio, pero sin parar. Sólo se detuvo a mitad del camino ante un prado verde y frondoso, donde se dispuso a descansar antes de concluir la carrera. Allí se quedó dormida, mientras la tortuga siguió caminando, paso tras paso, lentamente, pero sin detenerse.

Cuando la liebre se despertó, vio con pavor que la tortuga se encontraba a una corta distancia de la meta. En un sobresalto, salió corriendo con todas sus fuerzas, pero ya era muy tarde: ¡la tortuga había alcanzado la meta y ganado la carrera!
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TRABAJO INDIVIDUAL-REPASO.  ELEGID UN TEXTO Y SACAR PREGUNTAS. INTENTAD CATEGORIZADLAS SEGÚN SEAN PREGUNTAS DE CONOCIMIENTO PREVIO, MEMORIA, INFERENCIA Y/O INTEGRACIÓN. 
Texto 1

Paula cogió el bañador, la toalla y las chanclas. Tenía ganas de darse el primer baño de la temporada. Bueno, en realidad era el primer baño de su vida, pensó nerviosa. Sentía mucha curiosidad por saber cómo sentiría su piel mojada por el agua salada
Texto 2

Ana y Jesús iban de paseo con sus abuelos, pedaleando. Después pararon un rato para jugar con el tobogán y los columpios. Al llegar a casa se ducharon, cenaron y se fueron a dormir. 

Texto 3

– ¡Papá, mira, se está comiendo un plátano!

Siguen andando……

· ¡Mamá, mira que trompa más larga tiene!

Están disfrutando de un día maravilloso Jaime y sus padres. Paran a comerse el bocadillo, para coger fuerzas y seguir viendo más animales. 
Texto 4
Después de comer, habíamos quedado con mis primos y sus padres.

Primero compramos las entradas y las palomitas, a mí me gustan las de colores, y después entramos a la sala. 

Mi madre buscó mis gafas en el bolso y me las dio antes de que se apagaran las luces, estaba muy contento, me encantan los diplodocus y los tiranosaurios rex, seguro que me iba a encantar.

Texto 5
Miriam no podía dormir. Tenía sueño, pero no podía dejar de pensar en la mañana siguiente. Antes de acostarse había limpiado sus zapatos y los había puesto debajo del árbol. También se había asegurado de dejar galletas y los tres vasos de leche. Se había portado muy bien y las notas habían sido estupendas. Estaba segura de que le traerían los patines que había pedido.

TRABAJO POR CICLO.

1. En cada ciclo, seleccionad un texto por cada uno de los miembros del ciclo y subrayad las palabras de NIVEL 2 que haya en él. Buscad las palabras de nivel 1 con las que hacer entender a nuestro alumnado las palabras nuevas. Planifica actividades para el trabajo de estas palabras. Reflexión: ¿Cuántas palabras de Nivel 2 encontramos? ¿Crees que es posible que un niño o niña aprenda esa cantidad de vocabulario en tan poco tiempo? 

2. Buscad un texto con el que vayáis a trabajar comprensión oral. Observa las preguntas que ofrecen y clasificadlas según sean de Conocimiento previo, Memoria, Inferencia o Integración. Inventad preguntas de todos los tipos para completar el trabajo de comprensión. 
3. Elegid uno de los dos artículos a leer de manera que la mitad del ciclo lea uno y la otra mitad lea otro. Hacer una puesta en común en la que cada una de las partes explique a sus compañeros de qué va el artículo leído.
