TRABAJO PRIMER CICLO.

INTEGRANTES:

· Paloma Domínguez Moreno

· María Teresa Frías Mostazo
· Antonia Gómez Palacios
· Alicia Martín Hurtado

· Mª Carmen Ramírez Palacio

1. En cada ciclo, seleccionad un texto por cada uno de los miembros del ciclo y subrayad las palabras de NIVEL 2 que haya en él. Buscad las palabras de nivel 1 con las que hacer entender a nuestro alumnado las palabras nuevas. Planifica actividades para el trabajo de estas palabras. Reflexión: ¿Cuántas palabras de Nivel 2 encontramos? ¿Crees que es posible que un niño o niña aprenda esa cantidad de vocabulario en tan poco tiempo? 

· TEXTOS:

A. Petaca hacía cosas de burro. Cargaba todo lo que mi tío tenía que transportar (Nivel 1: llevar) de un lado a otro: melones, sacos de patatas, leña, garrafas (Nivel 1: botella grande) de agua…Y también hacía cosas especiales, como abrir puertas y cancelas (Nivel 1:  puerta de hierro) con su hocico.
B. Mi tío se ponía furioso (Nivel 1:  enfadado) cuando necesitaba a petaca y no lo encontraba en el lugar donde lo había dejado. Porque mi tío lo ataba y Petaca se escapaba. Era el rey de las fugas (Nivel 1: escapadas).
C. El burro lanzó (Nivel 1: tiró) un extremo (Nivel 1:  punta) de la cuerda al fondo de la zanja (Nivel 1: hoyo) mientras sujetaba (Nivel 1: cogía) el otro con los dientes. Después, tiró de la cuerda con todas sus fuerzas. Así,  mi tío pudo trepar (Nivel 1: subir) y salir de allí sin problemas. 

D. Al monarca (Nivel 1:  rey) le encantó aquel regalo y recompensó (Nivel 1: premió) a la campesina con un baúl  (Nivel 1: cofre) lleno de monedas de oro.

E. Al enterarse de lo que había sucedido (Nivel 1: pasado), un rico comerciante decidió llevar al rey algunas valiosas mercancías (Nivel 1: cosas caras). Estaba seguro de que él recibiría una recompensa (Nivel 1: premio) aún mayor.

-Te daré lo mejor que tengo- le anunció el soberano (Nivel 1: rey)
· ACTIVIDADES PARA EL TRABAJO DE ESTAS PALABRAS:
Las actividades que planteamos son las mismas que estamos realizando en clase con el alumnado desde el inicio del curso de Conciencia Fonológica. La tarea consiste en un Taller de Vocabulario en el que cada 15 días trabajamos 5 palabras de Nivel 2. El primer contacto lo hacemos a través de imágenes para que sea más ilustrativo. Cada alumno/a tiene su libreta de vocabulario, de cada palabra entre todos elaboran la definición adecuada a su nivel, realizan oraciones con estas palabras, y además hacemos dinámicas orales empleándolas en diferentes contextos. En 2º además se les ha iniciado en el uso del diccionario para la búsqueda de las definiciones.

· REFLEXIÓN: 
Creemos que una primera lectura y una leve explicación por parte de la maestra no es tiempo suficiente para que interioricen esas palabras; por ello, estamos sistematizando el vocabulario y temporalizando su trabajo. 

2. Buscad un texto con el que vayáis a trabajar comprensión oral. Observa las preguntas que ofrecen y clasificadlas según sean de Conocimiento previo, Memoria, Inferencia o Integración. Inventad preguntas de todos los tipos para completar el trabajo de comprensión. 
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· CLASIFICACIÓN: 
A. ¿Qué día es la revisión médica? Memoria.
B. Fíjate en la imagen y escribe qué crees que nos harán los médicos. : Conocimiento previo.
C. ¿Cómo se llama el médico de los niños? : Conocimiento previo. 
D. ¿Qué significa exploración? Conocimiento previo.
· INVENTAR PREGUNTAS:

A. ¿Vienen hoy los doctores a hacer la exploración? Inferencia.

B. Los pediatras, ¿son doctores? Integración
3. Elegid uno de los dos artículos a leer de manera que la mitad del ciclo lea uno y la otra mitad lea otro. Hacer una puesta en común en la que cada una de las partes explique a sus compañeros de qué va el artículo leído.
Los artículos elegidos por el ciclo han sido los siguientes:
A. Como mejorar la lectura. S. Defior

En relación al texto de cómo mejorar la lectura, hemos partido de las conclusiones señalando como cuestión más relevante la necesidad de detección e intervención de los problemas en la lectoescritura a edades tempranas y la importancia de llevar a cabo actividades de lenguaje oral; ya que los déficits se muestran en el alumnado en relación al ámbito fonémico y en la fonología suprasegmental, de la misma manera los déficits también se muestran en las habilidades lingüísticas de alto nivel que incorporan carencias en habilidades prosódicas. 
Partiendo de estas importantes conclusiones hay tres puntos fundamentales en el artículo:

· Introducción: que dificultades hay, cual es la prevención y concepto de habilidades segmentales y suprasegmentales.

· Conceptos importantes a tener en cuenta: capacidades fonológicas necesarias en la lectura, estrategias para mejorar la lectura, entrenamiento de consciencia fonológica, métodos de tratamiento de la dislexia y tipos de lector.

· Intervención: importancia práctica, características de la intervención psicopedagógica, efectos del programa de aprendizaje en el cerebro, entrenamiento del vocabulario y trabajos de fluidez.

B. Conciencia Fonémica, aliada de la adquisición del lenguaje escrito. S. Defior

En principio, la conclusión que obtenemos de este artículo es la importancia que tiene el trabajo oral en la posterior adquisición de la lectoescritura, ya que partimos de la base de que el habla es un proceso natural fruto de la evolución del ser humano, sin embargo no podemos decir lo mismo de la lectura y de la escritura que son inventos y se originan como resultado de una evolución cultural.

De partida, sería más lógica pensar que el aprendizaje de un niño debe progresar desde las estructuras más pequeñas hasta las más grandes, pero lo cierto es que no es así por eso el trabajo de la Conciencia Fonológica se estructura comenzando por las palabras, las sílabas y las letras. Todos estos aspectos trabajados de forma oral, en un contexto lúdico y dinámico sientan la base del proceso alfabético.
Se trata de concienciar al alumnado de cómo suenan las letras, que éstas forman sílabas y la unión de éstas palabras. En el caso de los niños con dislexia, se presentan dificultades en el aprendizaje de la lectoescritura, muy difíciles de corregir. En tareas de Conciencia fonológica los niños disléxicos pueden ejecutar con la misma precisión que un niño sin esta dificultad, pero su tiempo de ejecución es mayor. Y este es un factor muy importante a tener en cuenta a la hora de trabajar con ellos.
