TRABAJO POR CICLO.

1. En cada ciclo, seleccionad un texto por cada uno de los miembros del ciclo y subrayad las palabras de NIVEL 2 que haya en él. Buscad las palabras de nivel 1 con las que hacer entender a nuestro alumnado las palabras nuevas. Planifica actividades para el trabajo de estas palabras. Reflexión: ¿Cuántas palabras de Nivel 2 encontramos? ¿Crees que es posible que un niño o niña aprenda esa cantidad de vocabulario en tan poco tiempo? 

· TEXTOS:
A. Desde la ventanilla del longevo (nivel 1: viejo) tren el paisaje es espectacular (nivel 1: muy bonito). La vía transcurre (nivel 1: va) paralela (nivel 1: junto a) a un cristalino (nivel 1: limpio) río que recorre un hermoso (nivel 1: bonito) valle. A lo lejos una alfombra de pinos se extiende (nivel 1: crece) desde la ladera hasta la cima (nivel 1: pico) de la montaña y a medio camino de la cumbre (nivel 1: pico) un blanco y medio derruido (nivel 1: destruido/derrumbado) cortijo (nivel 1: casa de campo) rompe la monotonía (nivel 1: repetitivo) verde del paisaje.

B. El oso Soso (N 1: nombre del oso, persona sin gracia) era bonachón (N1: bueno, amable) y alegre, nunca conseguía asustar a nadie. Vivía feliz en su bosque y era amigo de todos los animales que allí residían (N1: vivían).

Un día, paseando tranquilamente con su novia, la osa Sosa, se cruzaron  (N1:           pasaron,  atravesaron) con un lindo, nervioso y asustado conejo. El  oso Soso le     preguntó: 

 - ¿Qué te sucede apreciado (querido) amigo?

 - Estoy buscando un escondrijo (N1: escondite, lugar secreto) para librarme (N1:      escapar) de un malvado cazador que me persigue.

Nuestro amigo, el oso Soso, salió en busca del cazador, hablo largo tiempo con él     y lo convenció para que dejara de perseguir al conejo Alejo.  El cazador, de camino a casa, pensaba en todo lo que le había dicho el oso. Al día siguiente regresó (N1: volvió) al bosque, pero esta vez iba con un ramo de zanahorias para regalárselo al conejo Alejo.
C. En el mundo de los animales vivía una liebre muy vanidosa (NIVEL 1 orgullosa) que no paraba de pregonar (NIVEL 1 publicar) que ella era más veloz (NIVEL 1 rápida) y se burlaba (NIVEL 1 reía) de la tortuga.

                      Un día, a la tortuga se le ocurrió hacerle una apuesta (NIVEL 1 juego) a la liebre:

· Estoy segura de poder ganarte la carrera.

· ¿A mí? Preguntó asombrada (NIVEL 1 sorprendida) la liebre.

D. La liebre, muy engreída (NIVEL 1 chula), aceptó la apuesta (NIVEL 1 el juego).

                      Así que todos los animales se reunieron para presenciar (NIVEL 1 ver) la carrera. El 
                     búho señaló los puntos de partida (NIVEL 1 comienzo) y de llegada, y comenzó
                     (NIVEL 1 empezó) la carrera.
E.  Astuta (NIVEL 1 lista) y muy confiada en sí misma, la liebre dejó coger ventaja a la tortuga y se quedó haciendo burla (NIVEL 1 bromas)  de ella. Luego, empezó a correr velozmente (NIVEL 1 rápidamente) y sobrepasó (NIVEL 1 adelantó) a la tortuga que caminaba despacio, pero sin parar.

F.  La madre de Pablo había hecho sopa de letras para cenar. Puso los dos platos de sopa sobre la mesa del comedor (Nivel 1: lugar para comer) y volvió a la cocina para freír unos huevos. Pablo se llevó a la boca la primera cucharada, mirándola distraídamente, (Nivel 1: sin atender) y dio un respingo (Nivel 1: bote, brinco). En la superficie (Nivel 1: suelo) de la sopa que había en la cuchara, cuatro letras de pasta habían formado la palabra: “HOLA”. Tras la sorpresa inicial, (Nivel 1: primera) pensó: - ¡Qué casualidad! (Nivel 1: suerte). 
G. El patito feo huyó (nivel 1: escapó) en cuanto pudo. Viajó durante todo el día y al anochecer, estaba rendido (nivel 1: muy cansado). Entonces, divisó (nivel 1: vio) una casa y fue a pedir protección (nivel 1: ayuda) en ella. La dueña, que rea vieja y corta de vista, lo recogió. El tiempo transcurrió (nivel 1: pasó) y el patito feo, alarmado (nivel 1: asustado), se fue llorando a hablar con un gato y una gallina que también vivían allí.
H. Un stop (Nivel 1: señal de "parar") de medidas reglamentarias (Nivel 1: obligatorias), hexagonal (Nivel 1: de seis lados), con el fondo (Nivel 1: interior) rojo como si tuviese vergüenza (Nivel 1: corte)... y con las cuatro letras internacionales (Nivel 1: mundiales), nuevas y relucientes (Nivel 1: brillantes). ¡Ah!, y con el poste (palo). Encima con el poste. Me lo trajo muy bien envuelto (Nivel 1: tapado) en papel de seda (Nivel 1: fino y suave) blanco, con un lazo morado muy aparatoso (Nivel1: grande). 
I. TRISTÁN QUERÍA SER PIRATA.

A Tristán le encantan (gustaban) las historias de piratas. A menudo (muchas veces) se imaginaba surcando (viajando por) los mares en un navío (barco) con bandera negra de calavera y descubriendo valiosos  (ricos) tesoros en islas lejanas. Una tarde, su abuelo apareció en casa con un pequeño paquete. En su interior (dentro de él), había pinturas de cara y parche para el ojo.

-¡Hoy voy a transformarte (convertirte) en un pirata! - Dijo sonriente.

Tristán se entusiasmó (alegró). Se puso el parche y dejó que su abuelo le pintara una barba muy negra y enormes (grandes) cejas. Después salió corriendo a la habitación de sus padres y revolvió  (buscó) en un cajón de la cómoda. Halló (encontró) un pañuelo de lunares rojos y se lo anudó (ató) en la cabeza frente al espejo.

-¡Mira abuelo!-, susurró (dijo) Tristán. ¿A que ahora sí parezco un pirata de verdad?
· ACTIVIDADES PARA EL TRABAJO DE ESTAS PALABRAS:
              Las actividades que planteamos son:
1. Buscar sinónimos y antónimos de las palabras indicadas. Juego del memory.
2. Buscar la definición en el diccionario.

3. Inventar un pequeño texto con las palabras indicadas.

4. Análisis de las clases de palabras.
5. Completar, inventar y alargar frases.
6. Jugamos a adivinar la palabra según preguntas, pistas o mímica.

7. Sopa de letras y crucigramas.

8. Dictados disparatados y de absurdos con estas palabras.

· REFLEXIÓN: 
Encontramos entre 7 y 11 palabras de nivel 2 en un texto. Creemos que no es posible que en tan poco tiempo aprenda tantos términos aún desconocidos y complicados para ellos.

2. Buscad un texto con el que vayáis a trabajar comprensión oral. Observa las preguntas que ofrecen y clasificadlas según sean de Conocimiento previo, Memoria, Inferencia o Integración. Inventad preguntas de todos los tipos para completar el trabajo de comprensión. 
TEXTO 1. FÁBULA: “EL PASTOR MENTIROSO”.
Había una vez un pastor muy bromista y mentiroso. Todos los días, cuando regresaba a su casa, después de haber llevado a pastar a su rebaño, entraba corriendo en el pueblo gritando:
 - ¡Viene el lobo! ¡Viene el lobo!

Al oír los gritos, todos los habitantes se metían en sus casas muertos de miedo. Y allí encerrados se quedaban hasta que oían de nuevo al pastor:

- ¡Ja, ja, ja! ¡No es verdad! ¡Sólo era una broma! ¡Tontos!

Y todos los días los habitantes del pueblo miraban malhumorados al pastor que siempre se alejaba riéndose.

Todos los días… Hasta que… ¿Sabes qué pasó?

Un día, como tantos otros, el pastor volvió corriendo al pueblo. Gritaba tanto o más que en otras ocasiones: 

- ¡Viene el lobo! ¡Viene el lobo!

Pero esta vez corría más deprisa de lo normal y gritaba también más fuerte de lo normal… Sin embargo, los vecinos del pueblo no le hicieron ni caso, hartos  ya de que el pastor les hubiera engañado tantas veces…

Y ¿Sabes cómo terminó todo? ¡Claro! Esta vez sí que fue verdad que venía el lobo. Y como nadie del pueblo le hizo caso, el pastor se quedó sin ovejas, pues el lobo se las comió todas.
· CLASIFICACIÓN: 
1ª) ¿Qué hace el pastor todos los días después de llevar a pastar su rebaño? MEMORIA.
2ª) ¿Cómo reaccionan los habitantes del pueblo al oír sus gritos? MEMORIA.
3ª) ¿Por qué el pastor siempre se aleja riéndose? MEMORIA.
4ª) ¿Por qué un día los habitantes del pueblo no le hicieron ni caso? MEMORIA.
5ª) ¿Qué expresiones del texto indican que aquel día era distinto de los demás? CONOCIMIENTO PREVIO.
6ª) Al final, ¿qué ocurrió con las ovejas? MEMORIA.
7º) ¿Crees que es correcta la actitud del pastor?  INTEGRACIÓN.
8º) ¿Qué le ocurre por no decir la verdad?  INFERENCIA.
9º) ¿Qué harías tú para que los habitantes del pueblo volvieran a creer al pastor?  INTEGRACIÓN.
10º) ¿Alguna vez has actuado como el pastor de la lectura?   Explica cómo te has  sentido en esta ocasión.  INTEGRACIÓN.
· INVENTAR PREGUNTAS:

Aparecen de todos los tipos.
TEXTO 2.  PLÁCIDA.
Plácida era la anciana más querida del pueblo. Nadie sabía exactamente la edad que tenía, pero todos sabían que no había una mujer tan mayor en muchos kilómetros.

Plácida no tenía hijos, ni nietos, ni ningún familiar que se le conociera, y siempre paseaba por las calles, con una bolsa sobre su brazo llena de chucherías que regalaba a todos los niños y niñas.

CONTESTA A LAS PREGUNTAS.

1.
¿Cómo se llamaba la anciana? MEMORIA OPERATIVA.

2.
Escribe una palabra que signifique lo mismo que anciana. CONOCIMIENTO PREVIO

3.
¿Cuántos hijos tenía Plácida? MEMORIA OPERATIVA.

4.
¿Para qué quería Plácida la bolsa? MEMORIA OPERATIVA

5.
¿A quién le daba las chucherías? MEMORIA OPERATIVA

6.
Escribe el nombre de todas las chucherías que conozcas. CONOCIMIENTO PREVIO

7.
Escribe el nombre de un nieto de tu abuela. INTEGRACIÓN

8.
¿Por qué crees que la gente quería a Plácida? INFERENCIAL.

9.
¿Con quién vivía Plácida? INFERENCIAL.

10.
¿Era Plácida una mujer joven? INTEGRACIÓN
· INVENTAR PREGUNTAS:

Aparecen de todos los tipos.
3. Elegid uno de los dos artículos a leer de manera que la mitad del ciclo lea uno y la otra mitad lea otro. Hacer una puesta en común en la que cada una de las partes explique a sus compañeros de qué va el artículo leído.
Los artículos elegidos por el ciclo han sido los siguientes:
A. Cómo mejorar la lectura. S. Defior

El Artículo comienza resaltando tres aspectos en relación a enseñar a leer y a comprender:
1. Deben prevenirse y detectarse con prontitud los riesgos de las dificultades lectoras.

2. Las dificultades pueden presentarse en el reconocimiento de las palabras escritas así como en la comprensión del texto.

3. Para prevenir problemas, deben intensificarse las habilidades de consciencia fonológica y las del lenguaje oral.

Continúa aclarando conceptos relacionados con las  capacidades fonológicas necesarias en la lectura (fonología suprasegmental, fonología segmental y tiempo de subida); estrategias para mejorar la lectura de las palabras (estudios recientes rebelan que explicar las RCFG mediante el método fonético y realizar actividades de consciencia fonológica constituyen dos pilares de la lectura junto con la mejora de la fluidez,  el vocabulario y la comprensión); entrenamiento de la consciencia fonológica (para prevenir problemas de lectura o tratar la dislexia); métodos de tratamiento de la dislexia y tipos de lector (4 tipos teniendo en cuenta la comprensión lingüística y el reconocimento de palabras).
Una vez aclarados estos aspectos da paso a la intervención indicando la importancia práctica, las características de la intervención psicopedagógica, los efectos del programa de aprendizaje en el cerebro, de mejorar la comprensión,  entrenar del vocabulario y trabajar la fluidez.

 El Artículo concluye destacando que los estudios actuales muestran que:

1. Junto a la necesidad de una detección e intervención temprana, deben enfatizarse las actividades de lenguaje oral desde la educación infantil y programas de lectura.

2. Los déficits de los niños con dislexia se producen tanto en el ámbito fonémico como en la fonología suprasegmental.

3. Los déficits de los malos comprendedores en las habilidades lingüísticas de alto nivel incorporan carencias en habilidades prosódicas. 

B. La enseñanza de la lectura: 12 principios para el aprendizaje de la lectura.
¿Qué significa leer? Leer es comprender textos escritos. Leer es una compleja actividad que involucra tanto la percepción como el pensamiento. Leer consiste en dos procesos relacionados: reconocimiento y comprensión de palabras.

 Lenguaje oral: El progreso de la lectura a edad temprana depende del desarrollo del lenguaje oral. Antes de que los niños comiencen a aprender a asociar la forma escrita con el habla, necesitan aprender vocabulario, gramática y un sistema de sonidos de la lengua oral.

La casa, los maestros, La lectura compartida entre grupos, el dictado de historias en clase y desarrollar una buena competencia, tener amplias oportunidades para hablar y utilizar el lenguaje; son las aplicaciones prácticas para desarrollar un lenguaje oral apropiado para llegar a ese conocimiento de la lectura.

Las conciencias fonológica y fonémica: están estrechamente relacionadas con la destreza lectora. La conciencia fonológica se refiere a la habilidad de entender los sonidos de una lengua y hacer la distinción de su significado.

Fluidez: Los lectores con fluidez del idioma leen con precisión, facilidad y entendimiento.  La fluidez es importante porque se relaciona estrechamente con la comprensión. La fluidez en la lectura significa la capacidad de leer un texto con precisión, rapidez y con expresión.

El vocabulario: es esencial en la comprensión de lectura. Muchos estudios han demostrado que los buenos lectores tienen un vocabulario amplio. El vocabulario debe ser enseñado de manera directa e indirecta. La instrucción directa incluye dar definiciones de palabras y enseñar previamente las palabras antes de leer un texto. Los métodos indirectos hacen referencia al aprendizaje del vocabulario de manera incidental, por ejemplo, haciendo menciones, lecturas extensas o mediante la exposición a contextos de mucha riqueza de vocabulario. 

Conocimiento previo: Los lectores utilizan su conocimiento previo para comprender textos. Tener un conocimiento previo es generalmente útil para la comprensión.

El conocimiento del mundo de un lector depende de la experiencia vivida. Las tareas de lectura y la enseñanza de la misma deben ser sensibles a los tipos de conocimiento previo, necesarios para que el lector comprenda un texto.

Comprensión: La comprensión es el proceso de darle significado a un texto relacionado. Tiene que ver con el conocimiento de vocablos (vocabulario), así como con los procesos de pensamiento y razonamiento. Por lo tanto, la comprensión no es un proceso pasivo, sino activo.
Motivación y propósito: Existen diferentes propósitos para leer. El propósito de leer está estrechamente conectado con la motivación de la persona para ello, la motivación que tengan para leer y del propósito que la lectura tenga en sus vidas. 

Lectura y escritura integradas: Reforzar la relación entre la lectura y la escritura. El desarrollo de destrezas lectoras mediante la escritura es una estrategia efectiva. Para los niños pequeños, aprender a escribir y a deletrear les ayuda a distinguir las convenciones impresas y la naturaleza simbólica de lo impreso.

Textos: Elegir textos con la dificultad y el grado de interés adecuados motivará a los niños a leer y a disfrutar el contenido.

 Evaluación: Se debe utilizar la evaluación para ayudar a sus lectores a mejorar y para medir sus progresos. (La evaluación diagnóstica y la evaluación que mide los logros).

Factores culturales: La comprensión de lectura consiste en relacionar el conocimiento previo con el nuevo conocimiento que contienen los textos escritos. Debido a que el conocimiento previo generalmente facilita la comprensión, tener un mayor conocimiento cultural produce el mismo efecto. Ser sensible a factores culturales significa también dedicar tiempo a hablar y explicar acerca de conceptos y vocabulario desconocidos. 

Práctica: Los lectores progresan a medida que leen más. Cuanto más lean los niños, adquirirán más vocabulario y conocimiento, además de adquirir más fluidez al leer. Tener la oportunidad de escribir mejorará también su destreza lectora. 

Leer es una destreza que otorga poder a todos aquellos que la aprenden, pues serán capaces de beneficiarse del gran cúmulo de conocimiento en materiales impresos y, finalmente, podrán hacer una contribución a ese conocimiento. La buena enseñanza permite a los estudiantes aprender a leer y a leer para aprender.

