MEMORIA FINAL
EXPECTATIVAS INICIALES
· Usar un espacio del centro que hasta ahora no estaba bien aprovechado.
· Crear una biblioteca más cercana, motivadora y accesible al alumnado de educación infantil.
· Crear diferentes ambientes para crear una biblioteca lúdica y dinámica. 
· Adecuar y decorar el espacio.
LOGROS INDIVIDUALES Y GRUPALES
El logro principal ha sido la gran motivación de todo el grupo para poner en marcha este proyecto que requiere tiempo, esfuerzo y recursos económicos.
Gracias a la colaboración de las familias a través del AMPA  se han conseguido algunos materiales como son las cortinas y alfombras para el espacio destinado a la futura biblioteca.
Decoración de las paredes con motivos infantiles relacionados con los cuentos ( los 3 cerditos)
Convenio para trasladar los libros infantiles de la biblioteca de centro a la nueva biblioteca.
DESARROLLO
Se han llevado a cabo varias reuniones para planificar la distribución del espacio, puesta en común de ideas, ejecución de los dibujos,…
Se realizó un concurso de dibujos entre todo el alumnado de infantil para seleccionar una de ellas como mascota de la biblioteca, que ha sido usada para hacer bolígrafos para el día del libro.
Se ha encargado diferentes materiales para la decoración del aula, mobiliario, cortinas, alfombra,…
Se ha realizado un dibujo a través de un proyector y posteriormente se le ha dado color, haciendo el aula más llamativa.
MEJORAS Y/O CONTINUACIÓN
Se hace imprescindible la continuidad de este grupo, ya que aún queda mucho trabajo que hacer hasta dar por finalizada la biblioteca. Las ganas y motivación hacen que tengamos muchas ganas de poner en práctica todas las ideas que se han ido dando a lo largo de este curso.
Como punto a mejorar, el aspecto de los recursos económicos y otro aspecto que no nos deja avanzar al ritmo que nos gustaría es la falta de tiempo.
