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1. TAREAS REALIZADAS, MATERIALES ELABORADOS Y SU APLICACIÓN EN EL AULA.

-Asistencia a charla de formación  impartida por Rubén López.

- Asistencia a charla sobre metodología con regletas impartida por Luz Marina Rodríguez.

-Lectura de documentos aportados por la coordinadora.

-Participación en el foro.

El trabajo llevado a cabo en mi aula de 3 años ha sido muy motivador para los niños, ya que era un material que desconocían; Entre todos pusimos las normas de su uso y se ha hecho un juego libre con ellas.

2.COMENTARIO DE LOS RESULTADOS OBTENIDOS.

Los resultados han sido muy positivos, ya que los  alumnos están muy motivados y piden jugar con las regletas; al principio el juego empezó con sacar todas las regletas… y no querer compartir  las piezas, pero con el paso de los días, han empezado ha construir figuras ( piscina, casa, puente…) han clasificado colores, hacer escaleras…. Pero todo de forma libre , en ningún momento dirigida.

3.DIFICULTADES SURGIDAS Y COMO SE HAN SOLVENTADO.

A la hora de utilizarlas no me ha surgido dificultad ya que los niños las han utilizado sin problema, y me ha servido como material de motivación en los rincones.

Imagino que me irán surgiendo dudas según vaya utilizando el material de diferente forma, ya que con anterioridad nunca las había utilizado en el aula.

4.CONCLUSIONES.

Estoy motivada con esta forma de trabajo, ya que estoy aprendiendo muchas cosas nuevas y poniéndolas en práctica.

Los resultados han sido positivos para el alumnado.

5.PERSPECTIVAS DE CONTINUIDAD PARA EL PRÓXIMO CURSO.

Desde infantil queremos continuar en la misma línea de trabajo para el próximo curso y por supuesto con perspectiva de seguir utilizando las regletas y aprendiendo sobre esta metodología.

