DESARROLLO EMOCIONAL 
En un marco de educar para la vida se propone la educación emocional, encaminada al desarrollo de competencias emocionales, las cuales se consideran competencias claves para la vida.

El preámbulo de la LOMCE, Ley Orgánica 8/2013, de 9 de diciembre, para la mejora de la calidad educativa, dice que el aprendizaje en la escuela debe ir dirigido a formar a personas autónomas, críticas y con pensamiento propio. “La educación es la clave de la formación de personas activas con autoconfianza, curiosas, emprendedoras e innovadoras, deseosas de participar en la sociedad  la que pertenecen, de crear valor individual y colectivo, capaces de asumir como propio el valor del equilibrio entre el esfuerzo y la recompensa”.

Igualmente, el artículo 4.1 de la Ley 17/2007, de 10 de diciembre de Educación de Andalucía, recoge como principio del sistema educativo andaluz la “formación intelectual y social que posibilite el ejercicio de la ciudadanía, la comprensión del mundo y de la cultura y de la participación en el desarrollo de la sociedad del conocimiento”.
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