MEMORIA DE PROGRESO
· Conjunto de actuaciones implementándose en el proyecto:

Desde el inicio de nuestro grupo de trabajo, hemos realizado las siguientes actuaciones:

· Presentación de la coordinadora en el foro.

· Búsqueda de información y recursos digitales sobre el desarrollo emocional de los niños y niñas en las etapas de Infantil y Primaria.

· Redacción de los objetivos a plantear y de los contenidos a trabajar en relación al desarrollo emocional, siendo todos ellos aplicables a nuestras programaciones de aula.

· Elaboración de una plantilla para el posterior diseño y  realización de una sesión, y su aplicación práctica en el aula.

· Actualmente, estamos terminando de perfeccionar esa plantilla, que será próximamente compartida en nuestra comunidad para que los participantes comiencen a diseñar la sesión que realizarán con sus alumnos y alumnas en el aula.

· Valoración del grado de ejecución de las actuaciones planificadas para el centro:
Las actuaciones realizadas hasta el momento se han completado en el plazo indicado para ello. Los participantes han desarrollado cada una de las actividades propuestas de forma correcta y se han subsanado sin problemas los errores a la hora de subir algunos documentos.
· Valoración del grado de ejecución de las actuaciones planificadas en cada aula:
Teniendo en cuenta que las actuaciones planteadas hasta el momento no han repercutido de forma práctica en el aula, no podemos realizar una valoración en relación a este apartado. Aún así, cabe destacar que se están desarrollando los pasos necesarios para su posterior aplicación en las aulas en los diferentes niveles educativos de Infantil y Primaria.

· Valoración general del grupo de trabajo en este tiempo:
Desde mi punto de vista de la coordinación del grupo de trabajo, resaltar que se están cumpliendo perfectamente los plazos de realización de las actuaciones y las aportaciones de cada miembro están siendo muy completas. Se observa un claro esfuerzo y afán de progreso en cada uno/a de ellos/as. Sólo hay que atender a los documentos aportados y a las aportaciones en el foro realizadas a tal efecto.

En general, la valoración del grupo de trabajo es muy positiva.
