	“ESPERO UN HERMANITO (los celos)”
Nª DE SESIÓN Y FECHA: sesión única (17 Abril 2017).              NIVEL EDUCATIVO: 5 años.


	Objetivos que se persiguen alcanzar:

· Identificar las propias emociones y sentimientos.
· Aprender a gestionar los celos.
· Reconocer los sentimientos y emociones de los demás.
· Iniciar actitudes de empatía con sus iguales, como el desarrollo de habilidades sociales.


	Contenidos que queremos trabajar:

· Toma de conciencia de las emociones y sentimientos propios y de los/as demás.
· Gestión de los celos.
· Nos ponemos en el lugar del compañero/a.
· Habilidades en la vida familiar, social y escolar del niño/a.


	Recursos y materiales:

· Cuento “Espero un hermanito”, de Marianne Vilcoq.
· Papel continuo.

· Rotuladores de colores.

· Huevos de chocolate.

· Vasitos de plástico.


	Descripción y desarrollo de la actividad:

Inicio:
En la asamblea, contamos el cuento “Espero un hermanito” y entre todos/as reflexionamos sobre los sentimientos y emociones que genera. Durante el diálogo, vamos anotando ideas importantes en un papel continuo con rotuladores de colores cálidos (naranja, rojo, marrón) para reflejar los sentimientos y emociones que se desprenden de la lectura del cuento.
Desarrollo:

Para ayudar a los pequeños/as a comprender mejor los cuidados, las necesidades y el tiempo que requiere el cuidado de un bebé, le damos a cada niño/a un huevo de chocolate, que deberán cuidar como si fuera un bebé. A lo largo de la mañana, irá sonando el llanto del bebé y deberán acudir para calmar al huevo, cubriendo algunas de sus necesidades básicas (hambre, sueño, pañal, dolor,…).
Final:

Al terminar la jornada, realizamos una asamblea final y reflexionamos sobre los sentimientos y emociones que hemos encontrado tras cuidar de “nuestro bebé”. Con rotuladores de color frío (azul, verde, morado,…) apuntamos las ideas y reflexiones más importantes junto con las que pusimos al inicio de la sesión y las comparamos.
Si han sido capaces de cuidar bien de “su bebé” y han aprendido a gestionar un poquito más los sentimientos de celos, se llevarán su huevo a casa como premio.


	Documentos gráficos (fotos o dibujos):
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	Evaluación de la actividad:

Empleamos la asamblea final y las reflexiones anotadas en el mural de la clase para evaluar si los niños y niñas han aprendido a gestionar los celos. Además, realizaremos una evaluación conjunta con las familias durante las semanas siguientes a la sesión, manteniendo el cauce de información familia-escuela a través de notas informativas y en sesiones de tutoría.
Tras realizar la sesión el resultado ha sido muy positivo, pues hemos podido comprobar que los niños y niñas no han dado muestras de celos ante la llegada de un hermanito/a. También hemos observado que los/as que ya tienen en casa un bebé o hermano/a pequeño/a tienen sentimientos positivos y afectivos hacia él/ella, así como quienes aún no lo tienen o aquellos/as que están a la espera de que nazca próximamente. En general, todos/as han demostrado que pueden cuidar bien de un bebé, por ello se han llevado su premio a casa.


	Observaciones:

El cuento elegido ha sido todo un acierto (“Espero un hermanito”, de Marianne Vilcoq), ya que les ha permitido ponerse en la piel de la protagonista fácilmente y han plasmado la sencilla historia en un dibujo que realizaron en clase. Gracias a ella, ha sido muy gratificante el desarrollo de la sesión y creo que a los niños y niñas les ha hecho reflexionar bastante sobre los bebés y sus necesidades y cuidados.



