CEIP NEILL: Evaluación de la formación específica PLC.

· VALORACIÓN DE LAS ESTRATEGIAS Y RECURSOS UTILIZADOS PARA LA INTEGRACIÓN CURRICULAR.

La valoración de las actuaciones realizadas dentro del marco del PLC es muy positiva. El trabajo de las poesías y el deletreo de palabras está bastante integrado en el desarrollo curricular de las áreas lingüísticas, incluyendo algunas aportaciones este curso de algunas áreas no lingüísticas como las matemáticas en el banco de palabras del deletreo.
Por otro lado las UDIS se han llevado a cabo al final de cada trimestre en cada ciclo de primaria, cumpliendo así con la temporalización asignada a comienzos de curso.

· IMPACTO DE LAS ACTUACIONES FORMATIVAS EN EL DESARROLLO DEL PROGRAMA Y EN LA MEJORA DEL ALUMNADO.

Durante el presente curso la formación recibida ha estado basada en la elaboración de un documento de normalización para todo el centro, así como un mapa de géneros textuales y discursivos. Todo ello se ha trabajado en los distintos ciclos y se pondrán en práctica desde comienzos del curso que viene.
El resto de actuaciones enmarcadas en el PLC suelen causar un impacto muy positivo en el alumnado a nivel de motivación. Es difícil valorar globalmente la mejora académica porque, como se refleja en las actas de reuniones del grupo participante en el PLC, no todos los compañeros usan las rúbricas de registro. Aún así la impresión subjetiva es de mejora.

· PRODUCTOS, EVIDENCIAS DE INTEGRACIÓN CURRICULAR, QUE SE HAN GENERADO EN EL AULA Y EN EL CENTRO.

Dentro de la misma carpeta en la que se encuentra ubicado este documento, se pueden encontrar otros documentos en las que se recogen las evidencias que se piden en este punto:
- UDIS
- Banco de palabras
- Poesías trabajadas
- Documento normalización
- Mapa de géneros textuales y discursivos.

· GRADO DE IMPLICACIÓN DE LOS PARTICIPANTES EN LA FORMACIÓN.

Todo el profesorado inscrito en el programa trabaja de la mejor forma posible todo lo relativo al PLC. Al ser cosas generales para todo el centro, el resto de profesores no participantes en el programa asume los acuerdos tomados dentro del PLC y los lleva a la práctica.

