EJERCICIO PRÁCTICO CON UN BOLERO

· DIBUJAR PATRON A PARTIR DE FOTO

· INSERTAR REFERENCIA IMÁGENES RASTER 

· ESCALA 

DIBUJAR PATRON A PARTIR DE FOTO (video 005)
Creamos una carpeta en el escritorio llamado pruebas.
Bajamos una imagen de internet sobre una foto de un patrón que metemos en esa carpeta.

Nos vamos a Insertar Referencia de imágenes raster.

La buscamos en el escritorio con el nombre de pruebas o donde la hayamos colocado.

La seleccionamos y le damos a abrir, nos saldrá una ventana de imagen y le damos a aceptar, pinchamos un punto y otro un pelín más arriba y veremos que se nos ha hecho grande a tamaño natural y se sale de la pantalla.
Centramos la imagen con el zoom extensión.
Ahora, se trata de escalar la imagen para tener el patrón a tamaño real...para ello debemos tener una longitud de referencia que podría ser por ejemplo un hombro.
Para ello, nos vamos arriba, a la barra de menús,  a Modificar -Escala  y pinchamos en la imagen y damos a intro, indicamos cualquier punto de la pantalla y en la parte inferior escribimos r y de damos a intro...(en el ejemplo la longitud de referencia es el hombro que vale 12)entonces, como la longitud de referencia es el hombro,  pinchamos en los extremos del hombro, primero en uno y luego en otro y nos vamos abajo escribimos 12 que es la nueva longitud y le damos a intro y ya nos ha pasado la imagen a tamaño real.
Centramos la imagen con el zoom extensión.

Seguidamente, vamos a digitalizar todos los puntos del patrón o dibujar encima( empleando los elementos de dibujo recta y curva, los diferentes zoom y las referencias a objetos sobretodo el punto final) de la foto tomando un punto de referencia.
IMPORTANTE: pulsar intro después de las rectas y tres veces intro después de las curvas y también es MUY IMPORTANTE, tras activar rectas o curvas activar punto y final.

· EDITAR PATRONES 

MOVER o DESPLAZAR EL  PATRON DIGITALIZADO
(video 028)
A la izquierda,  en la barra de dibujo, buscamos el símbolo de desplazar y lo activamos, te pide que le señales un punto, le pinchas en la foto y le das a intro, luego pinchas en el patrón arrastrando hasta desplazarlo. (Si no necesitamos la imagen activamos el icono de BORRAR  PATRÓN( video 027 y 034), la pinchamos y le damos a intro.)

FORMAR PATRÓN(video 005)
Para convertirlo en patrón de patroneo Key activamos el icono Formar Patrón. Una vez activado, pinchamos en el patrón abarcando todas las líneas y curvas del mismo, pulsamos intro y señalamos un primer elemento del patrón que se pone en verde y ya lo tenemos listo para usar cualquier herramienta de patroneo key
AÑADIR HILO(video 011)
Activamos Sentido Hilo de la barra de herramientas de construcción , pinchamos en el patrón y sale un cuadro de dialogo para elegir orientación, tipo y longitud de la flecha. Elegimos y aceptamos. Indicamos un punto en el patrón y lo colocará formando ya parte del patrón de tal forma que si probamos a desplazarlo el hilo también se desplazará formando parte de él.
Otra opción dentro del cuadro de dialogo es alinear el hilo con alguno de los elementos o líneas del patrón por ejemplo con el hombro. Una vez elegida esta opción pinchamos en donde queremos colocarlo, nos vamos abajo y escribimos a le damos a intro, pinchamos en punto  final y en el primer punto del hombro, y seguidamente, en punto final , y en el segundo punto del hombro. Podemos indicar con número e intro una longitud por ejemplo 10 o dejar la que tiene el hombro  y en ese caso sólo daríamos a intro.
NUMERACIÓN(ORIGEN Y SENTIDO )( video 010)
Cuando un patrón forma parte de Patroneo Key,  éste lo numera automáticamente. Para poder ver su numeración activamos el icono Numeración de la barra de herramientas general. Designamos pinchando en el patrón y nos muestra la numeración que aparece más pequeña o más grande según sea la longitud designada.
Si pinchamos en el centro o en el costado, la numeración aparecerá con un tamaño mayor que si designamos el hombro.

Para dejar de ver la numeración ( no borrarla , porque forma parte del patrón) activamos borrar grupos dentro de la barra de herramientas de transformaciones, designamos el patrón y habilitamos numeración dentro del cuadro de diálogo para que sólo borre eso( que como hemos dicho, aunque no se vea, está).
También podemos utilizar origen y sentido de la barra de herramientas de transformaciones. Activándola y designando un punto de origen, numera desde ahí y en el sentido más próximo al punto designado.
Es muy importante designar un criterio de numeración para nuestros patrones. Por ejemplo comenzar la numeración desde la parte alta del centro espalda en la blusa.
DUPLICAR PATRÓN(video 029)
Para duplicar patrón tenemos que activar el icono Duplicar de la barra de herramientas de edición. Si sólo queremos duplicar un patrón pinchando en el contorno del mismo obtenemos una copia, si deseamos varios entonces podemos escribir abajo m de múltiple , darle a intro y pinchando en todos los patrones que queremos duplicar o bien abarcarlos mediante una ventana.
También podemos duplicar piezas, telas o todo designándolas en la marcada.
SIMETRÍA( video 030)
Para obtener patrones o piezas simétricas se utiliza el icono Simetría que se encuentra en la barra de herramientas de edición. Designando el contorno de un patrón da a elegir vertical, horizontal, hilo o puntos. Normalmente se suele hacer con la opción hilo. Al igual que en el punto anterior, si deseamos obtener la simetría de varios patrones, entonces, podemos escribir abajo m de múltiple , darle a intro, indicar la opción vertical u horizontal pinchando en todos los patrones de los que queremos obtener simetría o También podemos obtener simetría de telas o piezas designándolas en la marcada y utilizar la opción múltiple escribiendo la m si queremos obtener la simetría de várias.

GIRAR PATRÓN(video 032)
Para girar patrones tenemos que activar el icono Girar de la barra de herramientas de edición. Si sólo queremos girar un patrón pinchando en el contorno del mismo nos pide un punto para el giro y nos ofrece ángulo, referencia e hilo. Normalmente se usa hilo.

Si deseamos girar varios entonces podemos escribir abajo m de múltiple , darle a intro y pinchando en todos los patrones que queremos duplicar o bien abarcarlos mediante una ventana, nos da las opciones de hacerlo en grupo o individual. En grupo hay que indicar un punto base y un ángulo. En la opción individual sólo van a girar los patrones que tengan hilo según el hilo y se hará en grupos.
También podemos girar piezas o patrones en la marcada empleando también la m de múltiple con las opciones individual o en grupo.
PROPIEDADES (video 031)
Para cambiar las propiedades de nuestros patrones activamos el icono Propiedades de la barra de herramientas de utilidades.
Si designamos un sólo patrón pinchando en su contorno podemos cambiar color y capa.

Si deseamos cambiar las propiedades de un grupo de ellos escribimos la m de múltiple e intro, los abarcamos o designamos uno a uno y así cambiamos a la vez el color o la capa.

Igualmente se pueden cambiar las propiedades de las piezas de la marcada o de varias, designándolas y pudiendo cambiar color y compensación de encogimiento del hilo y de la trama que le indicamos en el icono de insertar piezas de la barra de herramientas de la marcada.
También podemos cambiar las propiedades de la tela tanto en el largo como en el ancho, márgenes, color , rótulos y línea de encaje.

