ACTA 09-01-17

El día 9 de enero del 2017, nos reunimos todos los miembros del grupo de trabajo en el CEIP “Vicente Tofiño”, en San Fernando, a las 17:00 horas con la siguiente orden del día:

1. La coordinadora explicó el programa PELO a los componentes del grupo de trabajo.
2. Informar a los componentes del grupo sobre el banco de recursos que vamos a realizar y por ello pedir que busquen materiales que ayuden a estimular el lenguaje oral del alumnado.
Una vez comenzada la reunión, la coordinadora del grupo de trabajo comenzó a explicar en qué consiste el programa PELO y cómo hay que llevarlo a cabo dentro de las aulas. También facilitó los diversos materiales de dicho programa al resto de compañeros.
Tras terminar con la explicación de dicho programa, decidimos que a partir de ésta reunión íbamos a realizar un banco de recursos con materiales para realizar actividades con nuestro alumnado que permitan desarrollar su lenguaje oral. Para ello haremos una carpeta en el escritorio del ordenador que está en el aula de profesores y allí iremos colocando los diversos materiales que encontremos interesantes para compartirlos con el resto de los compañeros.
[bookmark: _GoBack]La reunión finalizó a las 17:55 horas.
