ACTA 06/03/2017 ---- VALORACIÓN DE PROGRESO DE GRUPO DE TRABAJO:
El día 6 de Marzo nos reunimos todos los miembros del grupo de trabajo en el CEIP “Vicente Tofiño”, en San Fernando, a las 16:00 horas con la siguiente orden del día:
1. Valoración de logros conseguidos.
2. Dificultades encontradas.

Una vez comenzada la reunión expusimos los logros conseguidos en el grupo de trabajo:
· Gracias a este grupo de trabajo hemos podido obtener los materiales del programa “PELO” y saber cómo aplicarlos dentro del aula.
· Además, hemos podido aumentar el material que poseemos para estimular el lenguaje de nuestros alumnos/as. Además del programa pelo también hemos recopilado materiales para estimular el lenguaje que sea diverso y motivador.
· El alumnado se muestra motivado ante las nuevas actividades que se plantean en clase que son relacionadas con la estimulación del lenguaje.
Tras contemplar los aspectos positivos que nos ha aportado participar en el grupo de trabajo, seguimos con el análisis de las dificultades encontradas:
· Debido a las circunstancias personales de los participantes del grupo no hemos podido asistir a un curso en el cuál las ponentes eran las creadoras del programa pelo, para solventar dicho problemas ha sido la coordinadora del grupo de trabajo la que ha explicado cómo se aplica el programa en el aula.


Sin más asuntos que tratar y para que conste a todos los efectos la reunión finalizó a las 17:00 horas.
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