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Acta núm. 13 del grupo de Formación de Centros: Metodologías Competenciales.

Curso Académico 2016/17.

En Villargordo, siendo las 18 h. del día 22 de Mayo de 2017, se reúne el grupo de Formación de Centros del C.E.I.P. Francisco Badillo, de Villargordo (Jaén), con los presentes y ausentes que al margen se relacionan, para tratar los siguientes puntos del orden del día:
1. Elaboración Memoria Final.

En esta última sesión el coordinador, explica que, en esta fase final, se propiciarán análisis y reflexiones de todas las personas implicadas en el proyecto acerca del grado de consecución de la finalidad del proyecto y objetivos de resultado; para ello, se utilizarán los instrumentos, las medidas y los indicadores descritos en el proyecto.

Estas reflexiones deberán quedar recogidas en la comunidad de Colabor@, antes del 31 de mayo, en una memoria de evaluación en la que se valorarán los logros y las actuaciones más significativas, donde se analizarán no solo sus posibilidades de consolidación y sostenibilidad, sino también las dificultades encontradas como oportunidades de cambio para el curso siguiente. (Para ello cumplimentaremos una rúbrica de desempeño de los compromisos personales)
Además, como herramienta de recogida de datos, todos los participantes rellenarán una rúbrica de desempeño del proyecto, que entregarán al coordinador, para que éste elabore la memoria de coordinación.
Sin más asuntos que tratar se levanta la sesión a las 19 h. del día citado, lo cual, yo como coordinador firmo y doy fe.

El Coordinador



PRESENTES:





Coordinador de Formación.


Claustro CEIP Francisco Badillo.
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