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Acta núm. 4 del grupo de Formación de Centros: Metodologías Competenciales.

Curso Académico 2016/17.

En Villargordo, siendo las 12:30 h. del día 11 de Enero de 2017, se reúne el grupo de Formación de Centros del C.E.I.P. Francisco Badillo, de Villargordo (Jaén), con los presentes y ausentes que al margen se relacionan, para tratar los siguientes puntos del orden del día:
1. Análisis indicadores homologados.

En esta sesión la asesora explica como analizar los resultados de los indicadores que la Agencia Andaluza de Evaluación ofrece a los centros con los datos obtenidos en Séneca. Para así de esa manera por usarlos, y que nos sirvan de guía en el momento de elaboración del Plan de Mejora.
Como conclusión más positiva, es la de entender que nuestros resultados, siempre hay que analizarlos desde lo que se nos espera dentro de nuestro ISC.

Se elabora un informe de análisis de resultados, con una matriz de oportunidades de mejora. Priorización de las propuestas de mejora. 
· Alumnado de educación infantil que alcanza los objetivos educativos de esta etapa.

· Promoción alumnado de educación primaria sin adaptaciones curriculares significativas

· Alumnado de 2º de educación primaria que globalmente alcanza un dominio alto en la competencia básica de comunicación lingüística.

· Alumnado de 2º de educación primaria que globalmente alcanza un dominio alto en la competencia básica de razonamiento matemático.

· Alumnado de enseñanzas básicas reincidente en conductas contrarias y/o gravemente perjudiciales para la convivencia.

Se observa, que las necesidades de actuación y formación son múltiples, por lo que se proponen realizar reuniones con cada uno de los ciclos para  analizar los datos y establecer las “prioridades” y en base a ello iniciar la formación oportuna. Estas reuniones serán llevadas a cabo por parte de la asesora.
Sin más asuntos que tratar se levanta la sesión a las 14 h. del día citado, lo cual, yo como coordinador firmo y doy fe.

El Coordinador



PRESENTES:





Asesora de referencia CEP de Jaén.


Coordinador de Formación.
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