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Acta núm. 6 del grupo de Formación de Centros: Metodologías Competenciales.

Curso Académico 2016/17.

En Villargordo, siendo las 16 h. del día 13 de Febrero de 2017, se reúne el grupo de Formación de Centros del C.E.I.P. Francisco Badillo, de Villargordo (Jaén), con los presentes y ausentes que al margen se relacionan, para tratar los siguientes puntos del orden del día:
1. Trabajo por proyectos.

En esta sesión las asesoras de referencia, nos explican cómo elaborar un proyecto. Nos presentan un modelo, que consta de los siguientes apartados:
· Pregunta guía.

· Producto final.

· Tareas.

· Difusión.

· Competencias clave.

· Criterios de aprendizaje.

· Evaluación.

· Recursos.

· Herramientas TICs.

· Agrupamientos/organización.

Divididos por pequeños grupos con característica similares (ej, profesorado de lenguas), elaboramos con la ayuda de ellas, nuestro propio proyecto.
Por último se nos presentan una serie de materiales de apoyo para el diseño del proyecto. Herramientas TICs, analizamos el cono del aprendizaje. Terminando con un modelo de cuestionario para la valoración de proyectos.

Sin más asuntos que tratar se levanta la sesión a las 19 h. del día citado, lo cual, yo como coordinador firmo y doy fe.

El Coordinador



PRESENTES:





Asesora de referencia CEP de Jaén.


Coordinador de Formación.


Claustro CEIP Francisco Badillo.
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