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Acta núm. 7 del grupo de Formación de Centros: Metodologías Competenciales.

Curso Académico 2016/17.

En Villargordo, siendo las 11:15 h. del día 16 de Febrero de 2017, se reúne el grupo de Formación de Centros del C.E.I.P. Francisco Badillo, de Villargordo (Jaén), con los presentes y ausentes que al margen se relacionan, para tratar los siguientes puntos del orden del día:
1. Análisis indicadores homologados.

En esta sesión, la asesora junto a los coordinadores de los distintos ciclos. Primeramente aprenden a analizar los indicadores homologados, y después analizan los resultados de los mismos, para ver donde estamos más flojos, y donde debemos de centrar nuestras propuestas de mejora. 

Los coordinadores se comprometen a llevarlo a cada uno de los ciclos, para que nos ayuden en el seguimiento de nuestro Plan de Mejora, y su autoevaluación, así como para elaborar las prioridades para el próximo curso.
Sin más asuntos que tratar se levanta la sesión a las 12 h. del día citado, lo cual, yo como coordinador firmo y doy fe.

El Coordinador



PRESENTES:





Asesora de referencia CEP de Jaén.


Coordinadores de ciclo.
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