MEMORIA FINAL
1. Grado de consecución de los objetivos, logros más significativos en el aula y centro tras la transferencia de lo aprendido.

Ha sido positivo el grado de consecución de los objetivos planteados, puesto que nos hemos iniciado en trabajar desde las competencias claves, dando a nuestra programación otro punto de vista.
En relación a los logros más significativos, puedo decir que el trabajo en el aula ha dado buenos resultados, ya que lo aprendido ha sido puesto en común a todo el centro. En cuanto al centro, con la participación de todo el claustro y coordinación de los alumnos hemos conseguido realizar el proyecto que nos planteamos. 

Productos, evidencia de aprendizaje que se ha generado.

La UDI que propusimos realizar ha sido “La historia de Marbella”, donde cada curso ha profundizado una época y luego la han expuesto al resto de compañeros/as. 
Los alumnos han investigado, creado ,buscado información, han compartido con otros compañeros/as … El resultado ha sido un aprendizaje activo, motivador,  participativo  y sobre todo  muy enriquecedor para todos/as.

En la clase de segundo de primaria hemos trabajado la época romana y hemos llevado a los alumnos/as a esta época desde una forma lúdica. Los alumnos ha confeccionado su propia vestimenta romana, conocen la estructura de las ciudades romanas, las clases sociales que dividían a la población, alimentos que tomaban y los restos romanos que quedan en su localidad. 
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2. Dificultades encontradas.

Como dificultad, el iniciarse a trabajar por competencias me ha resultado laborioso y la elaboración en Seneca de la Udi.

3. Oportunidades de mejora.

Destacar  que ésta forma de enseñar debería ser, no una carga extra a nuestro trabajo, sino llegar a trabajar de esta forma todos los contenidos educativos. 

