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	Asistentes:
José María Díaz Alameda
Mª Violeta Estrugo Santa Eugenia 

María Carmen  Gago Neva
Ana María Gallego González

José Gómez Pineda

María Rocío Jiménez Molero 

Elena Leiva Márquez
Irene León Sánchez

Encarna Naranjo Cortés

María Cinta Nogueiro  Ceada

José Padilla Fornei

María Isabel Rendón Fernández

Yolanda Selma Torralbo

Rosario Soto Ortega

Esperanza Macarena Thuillier  Pérez

Ángeles Torreño Morales 
Mª José Franco Arévalo

	En la ciudad de El Puerto de Santa María, en el  C.E.I.P. José Luis Poullet, el 16 de enero de 2017,  se reúnen los miembros del grupo Formación en Centro que se relacionan, adoptando los siguientes acuerdos. 

	ASUNTOS TRATADOS 

	La sesión de hoy se ha divido en dos partes. 

En primer lugar ha habido una puesta en común y reflexión para el separar 25% los indicadores del área de matemáticas en los procesos mentales que se aplican en cada competencia referida por del indicador (ya se comentó en el acta anterior que dos miembros del equipo directivo están realizando un Grupo de Trabajo en Cádiz el cual va paralelo al grupo nuestro realizado en el centro) 
En la segunda parte de la sesión se comenta en el grupo como se han ido elaborando los grupo-base, mencionando su inconvenientes y ventajas (tal y como se acordó en la última sesión.
Por otro lado y a continuación  la compañera Yolanda Selma y yo explicamos cómo estamos trabajando en clase, damos ideas y enseñamos materiales y vídeos de nuestras experiencias sobre metodologías activas en clase. 

Cuando empezamos a usar gamificación en el aula, lo hicimos por un problema común en nuestro nivel: la falta de motivación por parte de los alumnos. La gamificación ayuda a que el proceso de aprendizaje sea divertido, saliéndonos de la norma y de las clases magistrales tradicionales, y se implica al alumno en todas las tareas de clase para que su experiencia sea más divertida. Al final es muy simple: si tienes una experiencia más divertida, gratificante y entretenida, la tomas con más gusto y, por tanto, aprendes más.

 Cada vez que el grupo realiza las tareas escolares adecuadas, se le da un feedback inmediato, por ejemplo una serie de puntos que, según va sumándolos, le permiten saltarse alguna tarea o le otorgan una recompensa adicional que pueda usar cuando le venga bien. Podemos utilizar mucho o poco la gamificación en función de la problemática que tengamos, y es importante que el profesor esté cómodo con este tipo de técnicas.

Además utilizamos la creatividad de los alumnos para que sean ellos mismos los que en determinados contenidos y áreas se inventen juegos en los que practicar y reforzar las competencias.

Los juegos los podrán crear con diversos materiales manipulativos: depresores, tapones, dados , cartulinas y folios de colores, goma eva….

Después deberán de indicar en una cuartilla :

-NOMBRE DEL JUEGO.

-PARTICIPANTES.

-REGLAS DEL JUEGO.

Cada grupo jugará con un juego y se lo irán intercambiando. Los alumnos disfrutan aprendiendo y por supuesto aprenden jugando.

Esta gamificación  la usamos en el Área de Lengua y Matemáticas.

Otras de las estrategias que utilizamos en el Área de Naturales y Sociales es que en cada tema tienen que hacer un Trabajo de Investigación : Exposición oral en grupo o individual : los alumnos explican delante de todos el proceso de elaboración del mismo , sus logros y dificultades y los contenidos a tratar…Previamente los alumnos conocen a través de las rúbricas que es lo que pedimos.

En el Área de Naturales utilizamos más los Experimentos donde los alumnos eligen (individual o por grupo) el experimento a desarrollar. Pueden grabarlo en casa y guardarlo en un pen drive y después visualizarlo en la pantalla digital. 

Por último se ha compartido con el resto de compañeros como estamos organizando nuestras aulas

RESPONSABLES DE AULA

Cada mes se cambia los responsables:

*Encargado de la lista negra de los que hablan.

Apunta al que no respeta al que está hablando. Le pondrá una cruz y a la que lleva 5 cruces le quita un punto de cualquier asignatura.

¿Qué puede hacer para que no le quiten un punto?

Deberá ir al rincón de La Abogada.

*El / La Abogada.

Para quitarle sólo medio punto deberá la abogada mandarle un trabajo no muy extenso.

Si el alumno lo ha realizado y a la maestra le ha satisfecho el esfuerzo que ha realizado, entonces se le quitará solo medio punto.

*El/ La Historiador@.

Apunta las cosas graciosas que han ocurrido en la clase en un cuaderno. 

*Encargada/o de la Lista Blanca.

Hay un encargado de los altruistas. Hay alumnos que son buenos en Mates, Lengua…y se lo dicen a la encargada para que los apunte. Hay un rincón que es su despacho.

*El cabecilla de los sublevados.

Este encargado sirve para canalizar los problemas que ocurren fuera y dentro del aula.

Escriben una nota anónima quien no quiera pronunciarse y de esta forma se intentará solucionar el problema (en la hora de tutoría cada viernes).

*Los Buscadores.

Hay que enseñarles a los niños a buscar en qué fallan (aunque es voluntario). 

MURAL DEL EXPOSITOR

“El sabio o la sabia del mes”

Para estimular la curiosidad del alumno cada semana le propongo un reto que nada tiene que ver con los contenidos que estamos dando.  Es una actividad opcional pero tienden todos a participar o sobre todo la mayoría. Se le da un micro –punto.

MESAS POR CONTINENTES

Cada mesa agrupada de  4,5 o 6 alumnos tendrá un nombre que el grupo habrá decidido de manera grupal. Podrán tener el nombre de Continente. 
En la clase habrá una mesa que va destinada al Destierro de Creta (cuando el alumno se porta mal irá allí y se llamará alumno cretense).

CORCHO

HABRÁ TRES CARTELES:

*Felicito

*Propongo

*Critico

Cada semana los alumnos irán escribiendo en el mural sus felicito, propongo y critico de manera constructiva. 
Terminada la sesión algunos de nuestros compañeros subieron a nuestras clases para observar la manera en la que trabajamos y que pretenden levar a cabo en su práctica diaria. 



El Puerto de Santa María, a 16 de enero de 2017
La  Coordinadora
Fdo.: Mª José Franco Arévalo
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