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C.E.I.P. José Luis Poullet

El Puerto de Santa María — Cádiz                                             Curso Escolar: 2016 / 2017
Acta de Evaluación
Curso Escolar: 2016 / 2017


	Asistentes:
José María Díaz Alameda
Mª Violeta Estrugo Santa Eugenia 

María Carmen  Gago Neva
Ana María Gallego González

José Gómez Pineda

María Rocío Jiménez Molero 

Elena Leiva Márquez
Irene León Sánchez

Cristina Morillo Castro

Encarna Naranjo Cortés

María Cinta Nogueiro  Ceada

José Padilla Fornei

María Isabel Rendón Fernández

Yolanda Selma Torralbo

Rosario Soto Ortega

Esperanza Macarena Thuillier  Pérez

Ángeles Torreño Morales 

	En la ciudad de El Puerto de Santa María, en el  C.E.I.P. José Luis Poullet, el 12 de diciembre de 2016 ,  se reúnen los miembros del grupo Formación en Centro que se relacionan, adoptando los siguientes acuerdos. 

	ASUNTOS TRATADOS 

	Información por parte de la directora, explicando al grupo la participación de ella junto con el jefe de estudios en el  grupo de trabajo en Cádiz junto con otros centros de El Puerto de Santa María y Cádiz para que todo vayamos a uno en la evaluación competencial del alumnado y sobre el proceso de evaluación del aprendizaje.

El jefe de estudios nos manda esa misma tarde un dossier con toda la información y material de la Reunión de la Inspección grupo trabajo evaluación. Dicho esto, los participantes del grupo se dispondrán a leer la información y a comenzar con la distribución de los indicadores en los cursos par e impar (realizado ya el curso pasado) distribuir los contenidos y los temas transversales.
Por último, una compañera Violeta Estrugo dada su experiencia en el trabajo cooperativos se le pide que muestre al resto de compañeros  una muestra de cómo ella trabaja  mostrando una gran variedad de técnicas para trabajar en la clase, ventajas en el alumnado con esta forma de trabajar… Todos hacemos preguntas y nos nutrimos. Se decide que durante estas dos semanas pongamos en práctica alguna de las técnicas explicadas  y en la próxima reunión contemos nuestras experiencias.  

 


El Puerto de Santa María, a 12 de diciembre de 2016

La  Coordinadora
Fdo.: Mª José Franco Arévalo
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