ACTA 6

5ª REUNIÓN GRUPO DE TRABAJO ABN (LUNES 27/03/17)

ASISTENTES:
· ROCÍO APONTE ESPEJO 
· RAQUEL SERRANO IZQUIERDO
· ROCÍO GARRIDO CALVO
· ROSA ALMAGRO PÉREZ
· MARÍA CARMEN TRAVÉ CÁRDENAS
· ROSALÍA MARÍA VEGA GONZÁLEZ
· CARMEN MÁRQUEZ GARCÍA-CUERVO
· JUANA ANDREA CASANOVA FUENTES


     Esta vez nos hemos reunido para mostrarnos entre nosotras los materiales que hemos realizado y comentar cómo está resultando la puesta en práctica del método ABN con nuestro alumnado.

	Raquel comenta que los niños/as alucinan con los materiales y que van interiorizando mucho mejor los números y el conteo que con el método tradicional. A Rocío Garrido le corre lo mismo pero con las decenas. Andrea los utiliza cuando puede, ya que es especialista en inglés y al no tener tutoría no tiene todo el tiempo que le gustaría para llevarlo a cabo. A Carmen Travé le pasa parecido pero con la dificultad añadida de tenerlo que practicar cuando su especialidad se lo permite. Rocío Aponte y Rosa  siguen poniéndolo en práctica diariamente con su alumnado, ya que comenzaron el curso pasado, y observan la facilidad de cálculo mental que tienen ya muchos de sus alumnos/as. Las compañeras de primaria comentan que el método está teniendo una buena aceptación con el alumnado, sobretodo, con los niños/as con dificultades de aprendizaje.
	Por último, nos intercambiamos las plantillas de los materiales realizados y las páginas web de dónde hemos tomado las ideas, para seguir haciendo materiales.
