ACTIVIDAD 3: EL CASCO HISTÓRICO
Alumnado: 2º ESO 

ACTIVIDADES PREVIAS:

Para esta segunda salida realizada al casco histórico de Almería y, desde la materia de Matemáticas, se propondrá al alumnado la comprobación de las características básicas del mismo. 

ACTIVIDADES DURANTE LA EXCURSIÓN:

Durante la excursión los alumnos, deberán ir por las principales calles del casco histórico de Almería, entre la calle Real y la Plaza de Pavía, realizarán una medición de la anchura de las calles, así como del tipo de edificación predominante, diferenciando entre casas de planta baja que respeten o no la estructura tradicional de las casas almerienses, edificios anteriores o posteriores a la mitad del siglo XX y construcciones rehabilitadas. Anotarán las calles con desniveles pronunciados y si tienen o no escaleras (las cuales hallarán por las zonas cercanas al barrio de la Almedina) y anotarán también el número de edificios de carácter histórico o monumental de dicha zona. 
Posteriormente hallarán los porcentajes de edificios monumentales respecto del total así como el porcentaje de edificios que respetan la estructura típica. Se explicará la estructura de las calles como consecuencia de respetar la estructura original de las mismas de la época árabe y se hablará de los terremotos que destruyeron parcialmente la ciudad de Almería en los siglos Xv, XVI y XVIII .

