ACTIVIDAD 3: EL CASCO HISTÓRICO
Alumnado: 2º ESO 

ACTIVIDADES PREVIAS:

Para esta segunda salida realizada al Parque Natural de Cabo de Gata-Níjar los alumnos habrán repasado conceptos de geometría básicos y estadística. Sobre un mapa del Parque Natural, observaremos la zona conocida como La Vela Blanca, sobre el papel, dividiremos la zona en figuras geométricas conocidas y hallaremos su área, teniendo en cuenta la escala del mapa pasaremos dichas áreas obtenidas a sus dimensiones aproximadas reales, cambiando los cm2 con los que trabajarán por km2 y pasando estos a Ha.
ACTIVIDADES DURANTE LA EXCURSIÓN:

Durante la excursión los alumnos, los alumnos conocerán parte de la riqueza de fauna y flora del Parque, dentro de ella destacaremos una planta endémica de la zona que está catalogada como en peligro de extinción, el Dragoncillo del Cabo.
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Esta planta que se puede ver cultivada como ornamental en el Parque de El Boticario, crece en roquedos principalmente. Una de las pocas zonas en las que crece de manera natural será visitada, procediendo pues, a hacer un pequeño estudio estadístico.

Los alumnos, divididos por grupos realizarán un recuento de las que hay en la zona, también marcarán en el mapa que llevarán (y que podrán rellenar fácilmente al tener una escala muy pequeña) la localización de las mismas y estudiarán: 

1. Densidad de Dragoncillos en la zona.
2. Separación media entre plantas.
3. Distancia máxima entre ellas.
