ACTIVIDAD 1: ROQUETAS DE MAR
Alumnado: 1º ESO 

ACTIVIDADES PREVIAS:

En esta primera salida por la localidad de Roquetas y, desde la materia de Lengua Castellana y Literatura, se les pide a los alumnos que busquen, indaguen e investiguen sobre leyendas que hayan ocurrido en el pueblo.

Los alumnos han de redactarlas y mandarlas por e-mail a la profesora (o bien compartirlas con ella a través de “Google Drive”). Una vez corregidas y devueltas a los alumnos, se hace una selección, pues algunas están repetidas y se organiza un itinerario por los lugares clave.

ACTIVIDADES DURANTE LA EXCURSIÓN:

Durante la excursión, se visitan los lugares donde han sucedido o se han originado las leyendas y los alumnos las recrean o leen en voz alta a los demás compañeros.

ALGUNAS LEYENDAS: 
- Claudia Estévez Martínez (1º ESO C): 

EL TECHO DE LA IGLESIA DEL ROSARIO

Hay quien dice que cuando se construyó la iglesia de la Virgen del Rosario, que es de estilo mudéjar, no había albañiles que supieran terminarla y los marineros tuvieron la idea de hacer el techo como si fuera un barco invertido. Por eso se pueden observar en él todas las partes del barco:  bancadas, quilla, etc

Pero lo cierto es que el arzobispado puso el dinero para los materiales y los marineros fueron la mano de obra para construirla.

- Raúl Valentín Popa (1º ESO B):
LA LAJA DEL LOBO MARINO:

En 1860, durante varias semanas,  los “llamadores” que eran las personas que se encargaban de ir despertando de madrugada a los marineros que tenían salir a pescar escucharon unos ruidos extraños que se multiplicaban los días  con la luna llena, hasta el punto que las  mujeres se pusieron a vigilar de donde provenían sin conseguir averiguarlo.

Un día, los pescadores estaban tirando de las jábegas, cuando escucharon los ruidos más fuertes, entonces soltaron todo lo que tenían en sus manos y salieron corriendo asustados. Incluso un día había desaparecido todo el pescado que habían puesto, como cada noche, a secar. 

El miedo se hizo general en todo el pueblo hasta el punto en que los pescadores no querían salir a pescar. Otro día cuando las vacas estaban tirando de las barcas (antes no había muelle donde amarrarlas), se escucharon los ruidos más fuertes que nunca y salieron espantadas. El pastor cobró por su trabajo y dijo que ya no venía más.

La industria del pescado llegó incluso a paralizarse y a montarse vigilancia por parte de las autoridades sin éxito.

Pero un día 8 pescadores que volvían de pescar escucharon los ruidos que provenían de la zona del castillo y aunque les daba miedo se decidieron acercarse a la zona de la que venían los ruidos. También les acompañó mucha gente del pueblo: hombres, mujeres y niños. Cuando iban a acercarse hasta la zona donde venían los ruidos apareció  el “Tío Palangre” con un salabar con pescado que tiró al suelo mientras decía: es mía, es mía.

Se tiró al agua, justo en la piedra que se llama la “Laja” y empezó a echar pescado justo en el agujero de la cueva y para sorpresa de todos, una de las veces que echó pescado de la cueva salió un magnifico ejemplar de FOCA GRIS, que había tenido durante todo este tiempo escondida y que, obviamente era la autora de los fantasmagóricos ruidos. Por eso a esa piedra se llama la laja del lobo marino.

- Marta Martín Fillol (1º ESO B):

LA FOTO EN EL CASTILLO

DE SANTA ANA (ROQUETAS DE MAR)

Esta leyenda se remonta hace menos de 15 años. Estaba anocheciendo, y un marinero se acercaba ya a la costa de Roquetas de Mar, siempre salía a pescar sobre esa hora todos los días, pero un tal 13 de un mes desconocido, este señor volvía de pescar era ya de noche y se guiaba por el faro, cuando llegó al muelle, vio una anciana que le decía algo como, ¡sácame, sácame! y el marinero se asustó pero él siguió son su trabajo como normalmente trabajaba.

El siguiente 13 ,el hombre repitió el proceso de pesca como cada día del año, entonces cuando desembarcó vio a la misma señora del anterior mes ,aquella extraña mujer le dejó impactado y aturdido.

El hombre seguía trabajando como siempre y cada día 13 del mes, el marinero veía a la mujer, hasta que un día decidió seguirla.

La mujer empezó a andar y se adentró al castillo de santa Ana , siguió andando hasta que se paró en seco delante de un cuadro de ella misma. El pescador presenció como la señora mayor se metió en la foto sin dejar rastro.

El hombre rompió la foto, debido a un impulso y desde aquel día, el hombre no supo nada más de la señora.

No se sabe porque la mujer salía de la fotografía, pero lo hacía hasta que esa foto se rompió en mil pedazos. Pero aquella foto era una copia de la original y la original está actualmente en el castillo de Santa Ana. 
- Ana Pérez Llina (1º ESO C): 
EL ``ENGAÑAMUERTE´´ DE ROQUETAS DE MAR

Luis Francisco Jimenez Montoya fue un hombre muy conocido en el pueblo de Roquetas de Mar por haber desafiado a la muerte varias veces en su vida.
Le decían el ``Engañamuerte´´

Luis Francisco nació en Roquetas el 21 de octubre de 1867 hijo de un pescador. Cuando tenia 19 años fue a un huerto a comer ciruelas con unos amigos suyos. Se dieron una buena comilona que sentó bien a todos sus amigos excepto al protagonista de esta historia. Le sentó tan mal que enfermó y a los pocos días murió.


Los padres prepararon el entierro y lo metieron en un ataúd que fue velado por su familia y amigos.

El entierro comenzó primero irían a la iglesia y después al cementerio. Mientras el entierro andaba Luis Francisco se despertó y al ver que estaba encerrado en una caja que se movía se asusto y dio un golpe en la tapa para poder salir.

La tapadera del ataúd salió por los aires y la gente que lo acompañaba se sorprendió y se asusto haciendo que abandonaran el lugar, incluso el sacerdote huyo abandonando el ataúd en mitad del camino.

Los mas valientes volvieron al lugar tras pasar un rato. Y vieron a Luis Francisco tirado en el camino quejándose del dolor que había tenido al tirar el ataúd en el camino, lo que le dejaría una cojera para toda su vida.

El hecho fue conocido y todo el país se enteró, lo que hizo que le pusieron el apodo de el ``engañamuerte´´.

Después unos años después Luis Francisco tuvo otra oportunidad para salvarse de la muerte. El dormía en un almacén se cayó un tabique lo que hizo que se cayeran un montón de ladrillos por toda la habitación excepto donde dormía Luis Francisco en una cama.


Al final murió Luis Francisco el 19 de Febrero de 1940 a los 73 años. Los hijos de Luis Francisco heredaron su apodo y tuvieron que buscar trabajo fuera de Roquetas pero uno volvió y ahora sus nietos siguen llevando el apodo de ``Engañamuerte´´
- María Tristán Vicente (1º ESOC): 
EL MISTERIOSO ORIGEN DE LAS MORAGAS.
Hace unos años en el puerto las  almadrabas salían a navegar y tardaban varios días o semanas en regresar. Entonces a final de año sobre el 29 de Diciembre las mujeres de los pescadores se reunían en la playa del puerto, hacían hogueras y preparaban algo de comer mientras esperaban a que regresaran los maridos. 

Hoy día, se siguen haciendo hogueras y asando pescado el 29 de Diciembre en recuerdo de aquellos días.
- Elizabeth Zapata López (1º ESO C):
LEYENDA

Esta leyenda ocurre en el Puerto de Roquetas de Mar, y trata de una mujer que todos los días cosía en su casa y además tenía una hija. Un día, su hija se puso muy mala y entonces fue a pedir casa por casa dinero, pero como todos los vecinos eran humildes y pobres pues nunca conseguía dinero para comprar los medicamentos necesarios para su hija.

Como ya no sabía qué hacer, la mujer se puso a rezar a la Virgen,  diciéndole que si conseguía que su hija se recuperara le cosería un manto para ella. La niña se recuperó, pero resulta que la mujer no acabó el manto y a los pocos días la niña murió.

Desde entonces, sobre a las cuatro de la mañana, siempre se escuchaba a la máquina de coser. Los vecinos, extrañados, se despertaban y se asomaban a la ventana para saber si era la mujer la que estaba cosiendo  tan temprano, pero cada vez que se asomaban solo estaba la máquina funcionando, pero la mujer nunca estaba.
- Patricia Fernández Ruiz (1º ESO C): 
        MISTERIO DE ROQUETAS

Aparecieron unas extrañas siluetas en forma de cruz en unas cuantas sillas de comedor en una vivienda barriada del Solanillo de Roquetas De Mar.

Josefina Alférez (dueña de la casa) contó que unos meses antes, después de salir de misa sintió una necesidad de comprar un crucifijo del Cristo de la Luz. Al día siguiente de comprarlo, un primo de Josefina enfermó de cáncer y tenía muchos dolores. La mujer le reza al Cristo para que su primo muera sin sufrir y así fue que el hombre murió sin sufrir. Veinte días después empezaron a aparecer unas cruces en las sillas del comedor iguales al crucifijo.

Tras ocurrir este suceso acudieron a dicha casa expertos en fenómenos paranormales y también muchos curiosos.
- Elena Jiménez Fernández (1º ESO C): 
FRENTE  AL  MORO ESTA  EL TESORO

    Cuentan los Roqueteros que en el siglo XVIII, había un Moro viudo que vivía en el pueblo de Felix con su hija. El cual era el guarda de la fortaleza de Santa Ana.

    Cada día venía a Roquetas de Mar a cuidar de la fortaleza y siempre le decía a su hija que frente al moro esta el tesoro, comentario que la hija no entendía y tampoco la gente del lugar. 

   Cuando su hija se caso, él se traslado a vivir a Roquetas.

   Tras  su muerte  todo el mundo buscaba el tesoro pero nadie lo encontraba.

  Un día su hija se acordó que su padre tenía una estatua de un musulmán y comprendió lo que su padre le había dicho tantas veces. Decidió golpear la frente de la estatua y allí apareció el tesoro.

