A continuación voy a exponer mi punto de vista acerca del trabajo desarollado hasta ahora en el grupo de trabajo de “Uso y mantenimiento de los recursos TIC en el CEPR la Gaviota”.
Durante la primera fase, nos dedicamos a la revisión y mejora de las tablets con las que cuenta el centro para que los alumnos trabajen en clase. En michas ocasiones, se trata de un gran recurso que no aprovechamos, ya que es necesario dedicarle tiempo y esfuerzo a su mantenimiento y actualización.
En una segunda fase, hemos tenido reunión como el ponente del CEP de Cádiz D. José Bustillos, el cual nos ha mostrado algunas herramientas de mucha utilidad para trabajar en clase. La mayoría me han parecido útiles sobre todo para el área de Inglés (como Quizlet o Wordsmyth), mientras que otras me han resultado más interesantes y de aplicación a un amplio abanico de entornos y asignaturas (Kahoot o Edmodo). 
Me gustaría recalcar que es de gran importancia esta formación para estar al día en cuanto a las últimas novedades en lo que se refiere a aplicaciones de entorno educativo. Son , sin duda, un gran aliado para motivar  a nuestros alumnos.






