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En Puerto Real,  siendo las 16,00 horas del día 8  de marzo de 2017, se reúnen las personas indicadas al margen, para tratar los siguientes puntos del orden del día:

1. Análisis y comentario sobre documentación entregada en la anterior sesión.
2. Propuesta de prácticas para el aula
---------------------------------------------------------

1. Análisis y comentario sobre documentación entregada en la anterior sesión.

Cada participante del curso, recibió en la sesión anterior documentación para investigar y analizar aspectos relativos a la evaluación. 

Se realiza la puesta en común, recalcando todo aquello que nos ha llamado la atención, exponiendo nuestros puntos de vista y analizando al mismo tiempo aquellos aspectos más sobresaliente  que nos acercaría a una evaluación más coherente con nuestra metodología.

En esta sesión todos y todas tenemos claro que queremos evaluar para mejorar nuestra práctica y la planificación de situaciones de aprendizaje que nos sirva para solucionar todos los problemas que vayan surgiendo.  

2.Propuesta de prácticas para el aula
Nos planteamos diseñar una evaluación desde la perspectiva que venimos trabajando. Se presentan una serie de focos que podían servir de referente a la hora de llevar  a la práctica, una experiencia de este tipo.
· Contexto familiar.

· Ambiente de clase, relaciones entre iguales, tipos de agrupamientos, como se gestionan las emociones, clima, cooperación,  como se comunican….

· el Papel que representa la maestra en el aula.

· Organización y selección de materiales.

· Actividades propuestas.

· Contenidos

· Espacios.

Las profesoras se agrupan para decidir sobre cómo, cuándo y qué evaluar. Quién participará en la evaluación; establecer cuáles son las estrategias más idóneas; qué tipo de información pretendemos recoger con cada estrategia; planificación y organización del tiempo; si va a ver triangulación y la elaboración del material necesario.
Sin más asuntos que tratar se levanta la sesión a las  19,00 h.  








