3.1. DIAGNÓSTICO DEL CENTRO
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	El IES Virgen del Socorro está ubicado en el municipio de Rociana del Condado (Huelva), a una distancia de 37 kms de la capital de la provincia. La localidad tiene un marcado carácter rural y nuestros alumnos provienen de familias de clase media principalmente. Existe una importante presencia de alumnos inmigrantes, la mayoría de  ellos provienen de países del Este de Europa (Rumanía y Polonia principalmente), del Magreb y, desde el curso 2015-2016, también hay un par de alumnos de origen hindú. También existe una minoría de alumnos de etnia gitana, que en casi todos los casos, abandona sus estudios al finalizar el primer ciclo de secundaria.
	La existencia de una diversidad cultural tan grande en un entorno tan pequeño hace que se cree un cierto clima de rechazo. La multiculturalidad sin integración crea a veces situaciones de racismo y de xenofobia entre nuestros alumnos y sus familias. El hecho de vivir en un núcleo de población alejado de grandes urbes hace que la mayoría de nuestros alumnos adopten el patriarcado como ejemplo para desarrollar sus vidas adultas – este patriarcado mal entendido provoca en algunos casos reacciones machistas y homófobas en sus relaciones con los demás. 
	Por lo demás, el clima tradicional y de ausencia de información o tabúes en algunas familias, hace que se llegue a situaciones de embarazos no deseados y a casos de adicciones. 

