	Comparecientes:


L´Ovafi Olías, Karima
Piqueras Escobar, Gema Encarnación
Rodríguez Moreno, Fernando 
 Pérez Domínguez, Mª Isabel


	En Iznájar, siendo las 11:30 horas del día 13 de febrero de 2017, se reúnen las personas relacionadas al margen para celebrar la reunión periódica del Grupo de Trabajo: “Haz tu parte recicla” para tratar el siguiente orden del día: 

1.  Organización y seguimiento del grupo.
2. Ruegos y preguntas. 



La coordinadora del Grupo de Trabajo inicia la reunión a la hora arriba indicada dando paso al desarrollo del orden del día, donde se tratan los siguientes aspectos: 
1. La coordinador a comenta que acaba de subir las actividades que se han aplicado en las aulas al colabora. Se comienza la sesión haciendo una valoración de la aplicación de las actividades planteadas en clase sobre la escasez de agua y recursos hídricos. Se concluye que las actividades han sido seguidas por el alumnado con interés, estaban bien adaptadas a los cursos y se valoran como positivas. 
Continúa la sesión revisando las actividades en las que estamos trabajando relativas al efecto invernadero, formación de las nubes y  el reciclado de papel , de las cuales las dos últimas son totalmente prácticas y creemos que motivadoras para el alumnado. Proponemos probarlas en casa para analizar las posibles dificultades a la hora de ponerlas en práctica en el aula. También empezamos a plantear actividades sobre la basura doméstica, formas de separarla para reciclarla correctamente.
2.  No  hay ruegos ni preguntas

En Iznájar a 13  de febrero de  2017
La Coordinadora del Grupo de Trabajo: “Haz tu parte: Recicla”  



Fdo.: Mª Isabel Pérez Domínguez

