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TAREA Nº2
El objetivo de esta tarea es el de experimentar con el material, de forma que nos ayude a dominar la metodología, para así, profundizar en el método en nuestra interacción en el proceso con el niño. Si dominamos la metodología, podremos centrar todos nuestros recursos y nuestra atención en mejorar el método (la escucha activa, la expresión oral, utilizar el vocabulario del niño, desarrollar nuestro rol de mediador en el aprendizaje y el rol de investigador en el niño).
Descripción:
Elige a un compañero/a y en los ratos que podáis, experimentar con el material, realizando la descomposición numérica con los muros, del 2 al 10.
Elige a un compañero/a en los ratos que podáis, experimentar con el material, realizando sumas de números de una y dos cifras, dando como resultado un número de dos cifras.
Realiza la expresión oral, preguntando a tu compañero/a sobre el muro que ha realizado y tapándolo (memoria) y sobre cómo ha realizado la suma.
Escribe a continuación cuál ha sido tu experiencia desde los ojos del maestro/a y de alumno/a, así como tu progreso.

NOMBRE: Loli Naranjo

DESCRIBE TU EXPERIENCIA EN POCAS PALABRAS:
	Para mí ha sido grato trabajar con la compañera porque nos ha venido muy bien para poder llevarlo a la práctica con el alumnado. 
	Lo que hemos visto han sido operaciones que hacíamos de forma “tradicional”, de forma rutinaria, y así resulta más divertido y motivador, distinto a lo que venimos haciendo todos los días en clase, de forma automática.


