Grado de consecucion de los objetivos.

Hemos trabajado un gran bagaje de contenidos curriculares de los niveles educativos de nuestro nivel y aula.

Se han conseguido los objetivos de forma satisfactoria. El alumnado ha trabajado la competencia lingüística como centro de todas las demás. Ha sido la herramienta imprescindible para conseguir la globalización de contenidos. 

Nivel de integración entre los participantes integrantes del grupo.

Nos hemos repartido las tareas de forma equitativa y en consenso.

 Las reuiniones han sido muy productivas. Y se han llevado a cabo con una adecuada organización.

La asistencia y la participación ha sido muy buena.

Grado de aplicación en el contexto educativo.

Los contenidos trabajados estan estrechamente relacionados con los curriculares. En mi grupo se ha usado la lengua extranjera para realizar actividades.

El periódico ha ayudado a todo el alumnado a ser capaces de exponer temas y situaciones de la vida diaria. Han entendido la importancia de los medios de comunicación. Y sólo con haber conseguido crear el periódico y publicarlo los está motivando a la lectura y al reconocimiento de los tipos que existen de noticias (deportivas, tiempo, sucesos...)

Dificultades encontradas.

La falta de recursos y tiempo y los recursos con los que contamos en el centro. Los ordenadores no están preparados para trabajar el periódico, porque no cuentan con programas adecuados. 

Evaluacion del proceso.

Se ha realizado en tres fases. En cada una el grupo se ha reunido valorando y analizando las mejoras

Propuestas de continuidad

             La experiencia está siendo muy enriquecedora y veo necesaria una continuidad. El periódico está siendo una fuente de aprendizaje que es de gran utilidad a nivel de aula y centro.

