Los resultados obtenidos con la realización de este grupo de trabajo han sido muy satisfactorios, ya que se han implicado todos los miembros de la comunidad educativa para la realización del periódico escolar, existiendo una gran coordinación en cuanto al reparto de tareas, su realización y su puesta en práctica. En cuanto al grado de aplicación al contexto educativo, tengo que destacar que ha sido máximo. Es una actividad que organizan y desarrollan los alumnos con la supervisión y ayuda de los maestros, empezando por qué escribir (Actividades como el día de la paz, de la castaña, salidas al entorno, poesías, redacciones sobre Halloween o el día de Andalucía, o projects del área de inglés han sido aportaciones valiosas para el periódico) hasta finalizar con el fomento de un espíritu crítico y con la elección democrática y selección de los trabajos que tienen cabida en el ejemplar final de su periódico escolar. 
En definitiva, podemos decir que la elaboración del periódico escolar ha sido una herramienta que ha impregnado, no sólo el área de lenguas, sino todas las demás, ejerciendo de eje vertebrador del proceso de enseñanza – aprendizaje y ayudando al desarrollo de las competencias clave especificadas en el currículo escolar.
Entre las dificultades encontradas observamos la falta de recursos económicos para, por ejemplo, añadirle más paginas al periódico y las dificultades tecnológicas observadas en unos ordenadores en clase que no están preparados para soportar programas para el diseño de periódicos escolares, siendo éstas mismas dificultades, las propuestas de mejora para la realización del grupo de trabajo en curso venideros, añadiendo la mejora y perfeccionamiento del proceso de elaboración del trabajo.
[bookmark: _GoBack]En el resultado final destaco la gran motivación que han demostrado en la realización de la actividad y la satisfacción de poder ver plasmado todo su esfuerzo y trabajo realizado durante un curso escolar.



En el artículo “La prensa como recurso para el aula” he aprendido de las experiencias de centros que han llevado a cabo actividades con el periódico escolar. Conocer los diferentes objetivos, distintas metodologías y aplicaciones dentro del aula, me han resultado fundamentales para enriquecer el trabajo propio y el de mi alumnado y sacar nuevas ideas de cara a llevar a cabo la realización del periódico escolar en nuestro colegio. En nuestro caso particular, se ha realizado un periódico escolar para fomentar que estuviera cercano a su entorno social y diario, lo que ha resultado muy motivador para ellos, fomentando un trabajo colaborativo entre todos los miembros de la comunidad educativa del colegio y que, además, tiene un resultado palpable, en forma de periódico, que pueden leer todas las personas de su entorno más cercano.
