En una carpeta que el coordinador/a o el asesor/a ha abierto en el apartado DOCUMENTOS con el nombre MEMORIA FINAL   cada participante (incluido/a el/la coordinador/a) subirá su memoria  individual (el documento llevará su nombre y apellidos)  donde quede reflejada su valoración, su participación y su aportación a la consecución de los objetivos generales del grupo establecidos en el proyecto detallando las siguientes cuestiones:
1.- Tareas realizadas, materiales elaborados y su aplicación en el aula.

La clase de 3ºC hemos trabajado la resolución de problemas a través de la lectura comprensiva de los mismo para de esta  manera identificar correctamente los datos, la operación y finalmente redactar la solución obtenida. Además de trabajar con problemas en los que había que coger los datos realmente necesarios para la resolución del mismo. Invención de problemas de sumar y restar, ya que de multiplicar y dividir les era más costoso y finalmente la comprensión de los problemas a través de representación teatrales.

2.- Comentario de los resultados obtenidos.

Ha existido maduración en cuanto a la comprensión de los problemas e identificación de aquellos que son de sumar y restar. Haciendo una visualización en cuanto al progreso del trabajo en la resolución de problemas ha sido positivo aunque no el realmente esperado a pesar del esfuerzo del alumnado.
3.- Dificultades surgidas y cómo se han solventado.

Dificultades en la comprensión lectora de los problemas por lo que en muchas ocasiones no les era fácil su resolución, es una clase sin hábito de lectura por lo que le dificulta en la resolución de problemas. Además la falta de tiempo en las sesiones para poder trabajarlos adecuadamente también se ha convertido en una dificultad llamativa.

. 
4.- Conclusiones.

Este grupo de trabajo considero que ha sido realmente positivo. Creo que el trabajo de equipo y el aporte de ideas para trabajar la resolución de problemas ha sido muy productivo tanto para mi como docente como para el alumnado, el cuál poco a poco y a pesar de conseguir todos los resultados esperados, han ido avanzando a lo largo del curso asimilando habitos para la resolución de los mismos y además capacidad para reconocer y resolver problemas sencillos siguiendo las pautas de recogida de datos, operación y elaborar solución.
5.- Perspectivas de continuidad para el próximo curso.

Sería importante continuar con las actividades comenzadas durante este curso ya que hemos ido progresando y avanzando y sería interesante aprovechar el interés del alumnado. Seguir aprendiendo unos de otros y alimentarnos de aquello que entre unos compañeros y otros nos podemos aportar.
