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1.- Tareas realizadas, materiales elaborados y su aplicación en el aula.

Desde el aula de PT, teniendo en cuenta las características del alumnado, partimos de una valoración de determinados prerrequisitos de aprendizaje, principalmente razonamiento lógico-matemático. Antes de empezar con la resolución de problemas, en coordinación con los tutores/as, afianzamos conceptos básicos para poder iniciarnos en ello. El trabajo realizado no se ha llevado a cabo al margen del aula ordinaria, por lo que hemos  utilizado las mismas estrategias empleadas por los tutores/as (identificar los datos, “decir lo mismo pero de otra forma”, palabras clave, etc.) y hemos colaborado en la realización de actividades dentro del aula. Para ello hemos principalmente material visual y manipulativo, de manera que favorezca la interiorización de contenidos. 
2.- Comentario de los resultados obtenidos.
Poco a poco se ha ido consiguiendo que comprendan mejor las matemáticas y a través de planteamientos de situaciones de la vida cotidiana, aprendan a resolverlos aplicando lo aprendido.
3.- Dificultades surgidas y cómo se han solventado.

El principal problema encontrado ha sido la falta de tiempo, más aún teniendo en cuenta las necesidades que presentan el alumnado del aula de PT. Esta falta de tiempo se ha intentado compensar con sesiones individualizadas para trabajar las estrategias que se plantean en clase. Aún así, estas sesiones no han sido suficientes para compensar la escasez de tiempo.
4.- Conclusiones.

Pienso que ha sido un grupo de trabajo muy productivo que ha contribuido a la consecución de importantes objetivos planteados para el área de matemáticas y al proceso de adquisición de un grado adecuado de la competencia matemática.
5.- Perspectivas de continuidad para el próximo curso.

Una vez planteada la línea de trabajo, considero necesario la continuidad del grupo de trabajo para el próximo curso para poder profundizar más en el tema.
