MODELO ENSEÑANZA INDUCTIVO BÁSICO

El modelo Inductivo Básico es una estrategia, o método de aprendizaje, que utiliza como principal herramienta la inducción en el que se pone en práctica diariamente al sacar conclusiones a partir de la propia experiencia.
El objetivo de este modelo es que el alumnado realice interrelaciones, interconexiones y reflexionen sobre su propio conocimiento. Esto permite lograr ir más allá del manejo concreto de la información, para así poder abstraer y extrapolar lo aprendido.

Al aplicar la inducción en el proceso de aprendizaje se busca que, a partir de la acumulación de datos, se generalice y formulen reglas y principios a través de inferencias. 
Esta estrategia puede ser aplicada en cualquier área curricular que contenga datos que puedan ser organizados. 
Mediante este método el alumnado tendrá la capacidad de enumerar, agrupar, categorizar, analizar e inferir causas y soluciones posibles. Este modelo necesita de la participación activa del alumnado
Características del modelo
La aplicación del método Inductivo Básico comienza tomando como base los conocimientos cotidianos de los alumnos y alumnas. A partir de ellos se pueden agrupar y categorizar los datos entregados por el profesor, tras lo cual se logran generar hipótesis e inducciones.
El rol del maestro o maestra es fundamental:  debe liderar y guiar activamente al alumnado, sin permitir que  pierdan el protagonismo. El docente parte de conceptos introductorios, y luego organiza una actividad durante la cual debe alentar la observación y la indagación, dando ejemplos y asesorando al alumnado para que  formulen sus propias concepciones sobre el tema. Para esto, es fundamental que el docente entregue la menor cantidad de información y aclaraciones posibles. La clave está en que el maestro o maestra y el alumnado formulen la preguntas adecuadas, las que darán las directrices para el desarrollo correcto de los contenidos.
Fases para el desarrollo inductivo:
A continuación se describen las tres fases del modelo Inductivo Básico:

1. Formación de Conceptos
1.1 Identificar y enumerar los datos pertinentes del caso

1.2 Agrupar los datos en categorías según las propiedades que estas tengan en común

1.3 Crear rótulos a las categorías


Primero se debe identificar un tema y decidir qué es lo que se quiere enseñar de éste al alumnado. Hay que tener las metas claras para poder guiar correctamente las inferencias que se desarrollarán a partir de este tema. El alumnado deben observar e identificar los datos entregados por el profesor, ¿Qué ven exactamente? Para luego agruparlos según sus características comunes, ¿Qué cosas deben de ir juntas? Para así categorizar dependiendo de su orden, otorgándole nombre a cada grupo, ¿Cómo llamaríamos a estos grupos?

2. Interpretación de datos
2.1 Identificar aspectos críticos de los datos

2.2 Explorar las relaciones que existen entre los datos

2.3 Hacer inferencias


En esta segunda fase se realizan inferencias, interpretaciones y generalizaciones. Se construyen hipótesis acerca de relaciones: el alumnado observa, compara, busca patrones, sistematiza y predice, y así construye su propia comprensión del tema. No cambia el contenido, pero sí la manera de aproximarse a éste. Primero se identifican los nexos críticos entre los datos, ¿Qué dice la información? Para así explorar las relaciones posibles, ¿Por qué sucedió eso? Para luego obtener inferencias, interpretaciones más allá de lo dado, ¿Qué se puede concluir?

3. Aplicación de principios
3.1 Predecir consecuencias, explicar fenómenos desconocidos y formular hipótesis

3.2 Fundamentar las predicciones e hipótesis

3.3 Verificar predicciones


La tercera fase implica argumentar y aplicar principios para explicar nuevos fenómenos. Primero se predicen las consecuencias, se analiza la situación y se formulan hipótesis, ¿Qué sucedería si...? Luego se explican las hipótesis, se describen los elementos que se vincularon para su formulación, ¿Por qué se piensa que sucede eso? Finalmente verificar la predicción, ver si los elementos que se requirieron para formular la hipótesis son suficientes para su fundamentación, ¿Por qué se piensa que es verdadero?

Aplicación del modelo

Ejercicio de Estudio y Comprensión de la Sociedad: La pobreza

Este ejercicio se aplica a alumnado de 6º, específicamente para analizar los problemas del mundo actual y los esfuerzos para superarlos, con énfasis en la pobreza.

El objetivo principal de este ejemplo es demostrar que el Modelo Inductivo Básico es aplicable a todas las asignaturas y unidades que tengan una serie de datos por organizar.

El ejercicio comienza observando imágenes con diversos problemas, temas, o elementos, que afecten a la humanidad. Luego se organizan en categorías, como problemas de contaminación ambiental, desastres naturales, plagas, guerras, pobreza, etc. Para terminar con la primera fase del modelo inductivo, se rotularan bajo dos grandes conceptos: problemas no causados/causados por el hombre.

En la segunda fase debe lograrse una adecuada interpretación de los datos. Podemos profundizar en cada una de las categorías y preguntarnos por ejemplo:


* ¿Qué actividades del hombre han generado contaminación ambiental?
* ¿Cómo podríamos explicarnos los desastres naturales? ¿Tendrán alguna causa?
* ¿Por qué hay años tan secos y años tan lluviosos?
* ¿Es el hombre el verdadero causante de la pobreza? ¿Por qué consideramos que sí, cuando rotulamos los datos?
* ¿Cuáles son los problemas de la humanidad que más nos afectan a nuestra ciudad?
* ¿En qué países hay más de tal o cual problema de manera más acusada?
* ¿Hay alguna relación entre la guerra, la pobreza y las drogas?

Hay miles de preguntas posibles. La idea es que el alumnado logre en esta fase interpretar, inferir y generalizar.


Para llegar a la tercera fase, conviene dirigir la conversación hacia la pobreza, en parte para acotar la discusión, pero también para lograr introducir el tema central de la unidad a enseñar. Podrían plantearse las siguientes dos preguntas:


1. ¿Qué tipo de pobrezas conocen?
2. ¿Qué podrían hacer para combatirlas?

Conversando estos temas aparecerán muchísimas hipótesis y predicciones, lográndose el objetivo de esta tercera fase. Proponemos también, como actividad alternativa, visitar en clase algunas páginas web que atienden este tema.

En ella aparecen muchísimas organizaciones solidarias. Podrían identificarse las que atañen a la pobreza, y ver si sus estrategias para combatirla coinciden con las nombradas anteriormente durante la discusión.


De esta manera se logrará aterrizar eficazmente el tema de la pobreza, y de paso se generará conciencia de los diversos problemas que nos afectan como sociedad.
