Claves para realizar un comentario de texto pautado

El conde Lucanor, Don Juan Manuel
1. Introducción y localización: 
(Este es uno de los 51 cuentos que don Juan Manuel reunió en su obra más conocida: El conde Lucanor… //  El cuento que vamos a comentar pertenece a El conde Lucanor…)
El conde Lucanor es la obra más conocida de don Juan Manuel (1282-1348). Don Juan Manuel fue el primer escritor con conciencia de autor y se preocupó de la conservación y copia de sus manuscritos. Pretendía enseñar a los nobles la actitud y el comportamiento propio de este estamento, al que pertenecía como nieto de Fernando III y Alfonso X, el Sabio. 

2. Tema principal: 

Los temas de los cuentos son muy variados: la amistad, la relación entre los hombres, la codicia, la honra, la vida familiar, etc. 
(El tema de este cuento es ...)
3. Resumen:

El conde Lucanor también se conoce con el título de Libro de Patronio. La intención de don Juan Manuel es proporcionar a los nobles un modelo de comportamiento y actitud para conservar su posición privilegiada. Don Juan no inventa nada solo recrea otros textos más antiguos.

(Resumen del cuento en cuestión, señalando los personajes que aparecen).
4. Estructura interna: 

La estructura de todos los cuentos es la misma:

· El conde le pide consejo a su ayo Patronio para afrontar un problema que tiene.

· El ayo aconseja al conde mediante un cuento con una enseñanza o moraleja.

· El conde recoge en un par de versos el resumen de esta enseñanza.

(La estructura de este cuento es igual al de resto de la obra:

· De la línea … a la línea … el conde pide consejo a Patronio sobre un problema: …)

· De la línea … a la línea …Patronio aconseja al conde. Aquí podemos diferenciar varias partes: cuando Patronio aconseja al conde, líneas …-…; cuando le cuenta una historia, líneas…-…; y cuando aplica la enseñanza al problema del conde, líneas …-…
· Los dos versos del final corresponden a la enseñanza que el conde resume de esa manera.)
5. Estructura externa:

Está compuesta por 51 cuentos.

(Son … párrafos y concluye con 2 versos).
6. Estilo:

El estilo es claro y conciso, ya que don Juan Manuel pretendía enseñar (finalidad didáctica). 
7. Valoración crítica y conclusión:

A través de este estilo claro y conciso, don Juan Manuel consigue su propósito de enseñar a los nobles. Y se compara con un médico, que cura a sus pacientes añadiendo azúcar a su medicación, así mismo él pretende hacer lo mismo con sus cuentos, enseñar a través de narraciones que atraen a los lectores.

Don Juan Manuel y su obra son fundamentales en la historia de nuestra literatura porque consolidan nuestra lengua como lengua de cultura y la dotan de un prestigio que hasta entonces solo ostentaban el latín y el griego, siguiendo así la labor iniciada por su tío Alfonso X, el Sabio.
- Siguiendo el modelo anterior, realiza un comentario de texto del siguiente texto:
Cuento VII – El conde Lucanor – Doña Truhana
De lo que aconteció a una mujer que le decían doña Truhana
Otra vez hablaba el conde Lucanor con Patronio en esta guisa:

-Patronio, un hombre me dijo una razón y mostrome la manera cómo podía ser. Y bien os digo que tantas maneras de aprovechamiento hay en ella que, si Dios quiere que se haga así como él me dijo, que sería mucho de pro pues tantas cosas son que nacen las unas de las otras que al cabo es muy gran hecho además.

Y contó a Patronio la manera cómo podría ser. Desde que Patronio entendió aquellas razones, respondió al conde en esta manera:

-Señor conde Lucanor, siempre oí decir que era buen seso atenerse el hombre a las cosas ciertas y no a las vanas esperanzas pues muchas veces a los que se atienen a las esperanzas, les acontece lo que le pasó a doña Truhana.

Y el conde le preguntó como fuera aquello.

-Señor conde -dijo Patronio-, hubo una mujer que tenía nombre doña Truhana y era bastante más pobre que rica; y un día iba al mercado y llevaba una olla de miel en la cabeza. Y yendo por el camino, comenzó a pensar que vendería aquella olla de miel y que compraría una partida de huevos y de aquellos huevos nacerían gallinas y después, de aquellos dineros que valdrían, compraría ovejas, y así fue comprando de las ganancias que haría, que hallóse por más rica que ninguna de sus vecinas.

Y con aquella riqueza que ella pensaba que tenía, estimó cómo casaría sus hijos y sus hijas, y cómo iría acompañada por la calle con yernos y nueras y cómo decían por ella cómo fuera de buena ventura en llegar a tan gran riqueza siendo tan pobre como solía ser.

Y pensando esto comenzó a reír con gran placer que tenía de su buena fortuna, y riendo dio con la mano en su frente, y entonces cayóle la olla de miel en tierra y quebróse. Cuando vio la olla quebrada, comenzó a hacer muy gran duelo, temiendo que había perdido todo lo que cuidaba que tendría si la olla no se le quebrara.

Y porque puso todo su pensamiento por vana esperanza, no se le hizo al cabo nada de lo que ella esperaba.

Y vos, señor conde, si queréis que los que os dijeren y lo que vos pensareis sea todo cosa cierta, creed y procurad siempre todas cosas tales que sean convenientes y no esperanzas vanas. Y si las quisiereis probar, guardaos que no aventuréis ni pongáis de los vuestro, cosa de que os sintáis por esperanza de la pro de lo que no sois cierto.

Al conde le agradó lo que Patronio le dijo e hízolo así y hallóse bien por ello.

Y porque a don Juan contentó este ejemplo, hízolo poner en este libro e hizo estos versos:

A las cosas ciertas encomendaos
y las vanas esperanzas, dejad de lado.

