ACTA Nº 4

PUESTA EN COMÚN Y REFLEXIÓN SOBRE LOS MATERIALES SUBIDOS AL BLOG Y ACTUALIZACIÓN DE LOS MISMOS

Reunidos en el Departamento de Servicios Socioculturales y a la Comunidad, a las 15:45 horas del día  21 de Febrero, con la asistencia de todos miembros del GGTT, se trata el siguiente orden del día:

1. Puesta en común y reflexión sobre los materiales subidos al blog.

2. Actualización de los mismos.

3. Dificultades encontradas.

4. Lectura obligatoria para la valoración cualitativa.

5. Ruegos y Preguntas.

En esta cuarta reunión del grupo de trabajo empezamos con una puesta en común del progreso así como los recursos que cada miembro hay ido encontrando en la red. Cada miembro aporta y hace una pequeña reflexión sobre la diversidad de recursos encontrados así como la elección de éstos para subirlos a nuestro blog educativo.

Una vez que todos hemos hecho dicha reflexión realizamos una valoración de la actualización que llevamos hasta ahora. Además, se plantea al grupo si alguien ha detectado alguna dificultad. Todos los miembros opinan que el blog está resultando un recurso muy interesante y que se sienten muy motivados para seguir con la elaboración continua de éste. 

Destacar que nadie encuentra ninguna dificultad hasta ahora por lo que se propone seguir nuestro trabajo tal y como estaba propuesto al comienzo de este GGTT.

Para finalizar, se recuerda que en la primera quincena de Marzo se subirá a la plataforma Colabora la segunda lectura obligatoria para nuestra valoración cualitativa.

Sin más ruegos y preguntas, se cierra la sesión a las 16:45 horas.

