PREGUNTAS PARA PARTICIPANTES DE FORMACIÓN EN CENTRO

1.
¿ Qué hemos hecho hasta ahora?  (lecturas, elaboración de materiales, formación, aplicación al aula, investigación, etc.…..) ¿Qué te ha aportado como docente? ¿Qué ha aportado al Centro?


Hasta el momento hemos visto muchos conceptos teóricos. En concreto, hemos recibido estrategías y tareas para llevar a cabo en el aula. Además, hemos aplicado algunas actividades sobre ABP.


Como docente me han aportado nuevos materiales para llevar a cabo en mis clases y que son prácticos, ya que son fácilmente realizables en mi práctica docente.


Por último. con respecto al Centro, hay compañeros que han coincidido varios miembros de un mismo equipo educativo y esto ha permitido la implantación de un proyecto de forma multidisciplinar.

2.
¿Se están cumpliendo los objetivos del proyecto?  Valora los resultados señalando los logros y las dificultades con respecto a tus prácticas anteriores. TABLA PERSONALIZADA CON OBJETIVOS
A rasgos generales, se puede decir que se están cumpliendo algunos de los objetivos del proyecto. Entre los logros cabe destacar haber logrado la multidisciplinaridad (participan docentes de cinco materias diferentes) y con respecto a las dificultades cabe destacar los problemas de coordinación, ya que hay muchos profesores implicados. 

3.
¿Qué has puesto en  práctica en el aula /centro de todo lo aprendido hasta ahora en este proyecto? Explica cómo lo has hecho y da tu valoración.


Hasta el momento he puesto en práctica el uso de los CSI (color, símbolo, imagen) y las preguntas estrellas en un grupo de 2º de PMAR. Estas herramientas las he utilizado en la asignatura de física y química en el tema de la velocidad. La evaluación ha sido positive porque los alumnus han participado de forma activa durante la realización de estas herramientas.

4.
 Una vez recibida la formación en este temática y reflexionado sobre ella ¿Consideras necesario ajustar o cambiar el proyecto a partir de ahora?  ¿En qué aspectos? ¿Necesitas asesoramiento para llevarlo a cabo?


Claramente necesitamos ajustar y realizar cambios en nuestro proyecto. En principio, esos cambios se deben a adecuaciones en la temporalización y secuenciación. En concreto, la ponente nos indicó que deberíamos ajustar las tareas para que tuvieran la misma duración.  Para resolver estos aspectos, espero que en la próxima sesión del curso la ponente nos indique cómo poder modificar estos aspectos.
