Memoria Final Curso Aprendizaje Basado en Proyectos y Problemas

Expectativas iniciales:

· Aprender a hacer proyectos para poder implementarlo durante el trascurso del curso.
· [bookmark: _GoBack]Aprender distintas rutinas, recursos y estrategias de aprendizaje cooperativo, basado en proyectos / problemas, que pueda poner en marcha en los distintos niveles a los que doy clases. 

Desarrollo:

· Creo que deberíamos haber planteado desde el principio el proyecto para ir poniendo en marcha durante el curso ya que habríamos tenido la opción de ir trabajando la teoría sobre la marcha, así como poder preguntar dudas, cambiar algo que no ha funcionado, etc.
· El curso ha resultado en alguna sesión muy repetitivo y aburrido también.
· He echado en falta material durante las clases, en lugar de estar intentando leer la pantalla y no saber hasta el mismo día de la clase cuáles iban a ser los contenidos a tratar.
·  
Logros individuales grupales

· Hemos diseñado un proyecto entre docentes de distintas materias pero no hemos podido desarrollarlo ni ponerlo en práctica durante este curso.
· Me han parecido muy interesante las preguntas estrella para la presentación de un nuevo tema, especialmente en mi asignatura de Historia, creo que es muy interesante. También he utilizado la rutina de CSI en tutoría con mi alumnado de 1º ESO para el día de la igualdad. 
 
Mejora y/o continuidad 

· Necesidad de resolver las dudas de los casos prácticos reales.
· Falta de material durante las clases.
· Poner en marcha un proyecto real como parte del curso. 
· Sesiones de menos horas.
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