MEMORIA FINAL –MARÍA JOSÉ LÓPEZ HERAS
FORMACIÓN EN CENTROS- EVALUACIÓN
1. EXPECTATIVAS INICIALES

Inicialmente mi objetivo era aprender a hacer un proyecto y llevarlo a cabo durante el curso,  al mismo tiempo que iba aprendiendo cómo hacerlo y las estrategias, prácticas, modos de trabajo. Otra expectativa era integrar diferentes contenidos de mi asignatura, pues siempre que pensaba en un proyecto, había contenidos que no sabía cómo encajar.

2. DESARROLLO

Han sido demasiadas sesiones para los contenidos planteados.

Mis expectativas no se han cumplido del todo en lo referente a la elaboración de un proyecto, aunque sí he aprendido varias rutinas de pensamiento y estrategias de trabajo en equipo que he podido llevar a cabo durante mi trabajo docente diario.

3. LOGROS INDIVIDUALES

Hemos planteado un proyecto integrando las materias de lengua castellana y literatura e inglés.

Espero poder llevarlo a cabo en un futuro próximo, puesto que este curso ha sido imposible dada la incompatibilidad entre la temporización de la programación del curso y la de mi trabajo.

4. MEJORAS Y/ O CONTINUIDAD

-Más prácticas.
-Resolución de casos concretos, reales. Hay problemas que encontramos en nuestro trabajo diario como docentes, y a esto no se ha dado resolución.
-Empezar a hacer el proyecto desde el principio, quizá desde la primera sesión, para poder desarrollarlo en tiempo real en clase y tener la ayuda de los ponentes en lo que pueda surgir.

-Material.

