1. Grado de cumplimiento de los compromisos individuales: Tareas realizadas, materiales elaborados (en su caso)  y aplicación en el aula.

He intentado llevar a cabo diferentes rutinas de pensamiento (pregunta estrella; CSI; veo, pienso, me pregunto o dianas de evaluación) así como algo de trabajo colaborativo, ya que con el departamento de biología estoy llevando a cabo algunas actividades en 1º ESO.
2. Logros y dificultades en el proceso.

Los resultados han sido un poco dispares, ya que ha habido grupos donde ha funcionado bastante bien, por ejemplo, la pregunta estrella. Sin embargo, esta misma en otro curso del mismo nivel fue un poco caótica.

3. Conclusiones.

Sinceramente me esperaba algo más del curso. La metodología, en general, no me ha gustado. Pensaba de aprendería a hacer un proyecto (era uno de mis objetivos iniciales) y, salvo una sábana en la que poner datos, no me ha servido para mucho más.
Pensaba, desde un principio, que esta formación sería mucho más práctica y me he encontrado con un porcentaje de horas bastante elevado dedicado a conceptos que poco ayudan a la práctica diaria.

4. Perspectivas de continuidad para el próximo curso.

Para el próximo curso me gustaría poder elaborar un proyecto y realizarlo correctamente. Asimismo seguiré empleando las rutinas de pensamiento, las rúbricas de evaluación y lo aprendido en la FC.
