1. Grado de cumplimiento de los compromisos individuales: Tareas realizadas, materiales elaborados (en su caso)  y aplicación en el aula.

He realizado algunas rutinas de pensamiento, entre ellas un CSI y un KWL. También he usado las dianas para evaluar un trabajo en grupo, a modo de autoevaluación y coevaluación. 
2. Logros y dificultades en el proceso.
He tenido más dificultades a la hora de realizar las rutinas de pensamiento en algunos grupos más conflictivos. 

Me han parecido muy interesantes los resultados observados en las dianas, les pedía que evaluaran su trabajo al realizar un vídeo en grupo, si todos habían participado, si estaban contentos con el resultado, si se habían organizado bien,….
3. Conclusiones.

Esperaba que el curso hubiera sido más práctico. Entiendo que nos den conceptos teóricos pero los hubiéramos ido aplicando directamente, como cuando nos dieron la hoja para completar y nos iban indicando cada apartado con que se correspondía e ir rellenando. Además para hacer este trabajo mejor deberían habernos adelantado que íbamos a hacer para, ya que somos compañeros del mismo centro, habernos organizado con anterioridad. 
4. Perspectivas de continuidad para el próximo curso.

Para el próximo curso espero poder realzar un proyecto, de hecho me ha parecido interesante la idea que hemos propuesto entre los compañeros de Lengua y Física y Química, y podría ampliarse a idiomas y plástica. 
Seguiré trabajando con las rutinas de pensamiento e intentaré usar rúbricas, pues creo que pueden ser interesantes para evaluar ciertos aspectos.

