1. Grado de cumplimiento de los compromisos individuales: Tareas realizadas, materiales elaborados (en su caso)  y aplicación en el aula.

He llevado a cabo diferentes rutinas de pensamiento, las 10 preguntas, veo, pienso, me pregunto… Las dos han tenido una buena acogida y me ha gustado como han funcionado en el aula. 
2. Logros y dificultades en el proceso.

Me ha gustado la manera en que han hecho pensar al alumnado porque les saca de la rutina, trabaja su creatividad… Con las 10 preguntas, lo usé para ir explicando esa unidad, entonces tenían la sensación de que les estaba contando sus curiosidad o dudas más que explicando el tema. 
Con veo, pienso, me pregunto, me gustó la forma diferente que les hacía pensar. 

Dificultades, pues 10 preguntas para primero se hacen muchas, tuve que bajar el número, y al tener escasos conocimientos sobre ese tema, no saben ni qué preguntar. 

Hasta que se hacen con la dinámica, les cuesta un poco entrar. 

3. Conclusiones.

Esperaba aprender más, acabar el proceso teniendo muy claro como enfrentarme a un proyecto, y aunque las dinámicas aprendidas me han gustado, un proyecto entero como tal, lo sigo viendo demasiado lejano para llevarlo a cabo. Sobre todo la parte de la evaluación, que creo que es lo que se queda más corto. 
4. Perspectivas de continuidad para el próximo curso.

Mi intención es seguir aplicando las rutinas de pensamiento aprendidas, e intentar hacer algún pequeño proyecto para seguir aprendiendo. 
