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DATOS DEL CENTRO
· Nombre: IES CASTILLO DE TEMPUL.
· Dirección: C/ Pino S/N. SAN JOSÉ DEL VALLE.CÁDIZ.
· Coordinadora PLC: Rosa Mª Corbacho Labrador.
· Miembros de la Comisión PLC: Isabel Mª Moreno Bermejo, Ascensión Vera Vázquez, José Francisco González Licerán.



















HISTÓRICO DE ACTUACIONES Y LÍNEAS GENERALES DE TRABAJO

· DATOS SOBRE LA CCL DE EVALUACIONES INTERNAS DEL CENTRO.
La preocupación por la mejora de la CCL ha sido continua en nuestro centro desde siempre, por ello  ha sido una constante en nuestras propuestas de mejora y en nuestra memoria de autoevaluación.
Pero no es hasta 2013 cuando se elaboran una serie de pruebas entre todos los miembros del claustro para ver el nivel de nuestro alumnado en los siguientes apartados:
1. Vocabulario.
2. Ortografía.
3. Reconocimiento de idea principal en documento escrito.
4. Reconocimiento de idea secundaria en documento escrito.
5. Reconocimiento de  idea principal en documento sonoro.
6. Reconocimiento de idea secundaria en documento sonoro.
       Los resultados arrojaron el dato de que la media de la Competencia Lingüística oscilaba entre el 2.2 de 1º de ESO y el 3.12 de 3º de ESO, obteniendo el centro una media total de 2.8 sobre 5.
Desde entonces, han sido diversas las actuaciones que hemos intentado llevar a cabo,  pero será en  el curso 2015/2016 cuando comenzamos a consensuar pequeños acuerdos para empezar a avanzar. Nos dimos cuenta de que cuando nos proponíamos objetivos muy generales y que abarcaban muchos aspectos nos perdíamos en la consecución de los mismos.
Durante este curso académico, ya con unas líneas un poco más claras,  hemos realizado una prueba piloto al alumnado de 1º de ESO para evaluar su Competencia lectora. En esta ocasión se han evaluado las siguientes variables:
1. Velocidad lectora silenciosa.
2. Comprensión lectora inmediata.
3. Comprensión lectora global.
4. Obtención de información directa.
5. Realización de inferencias.
6. Realización de valoraciones.
7. Eficacia lectora inmediata.
8. Eficacia lectora global.


La valoración de los resultados:
1. Velocidad lectora muy baja.
2. La comprensión lectora se encuentra en una zona media.
3. Los procesos de comprensión se encuentran en una zona normal-baja en el nivel de inferencias y valoraciones.
4. La eficacia lectora es baja, tanto la inmediata como la global.

· ACTUACIONES QUE SE HAN VENIDO DESARROLLANDO EN MATERIA DE CCL EN EL CENTRO.

· ACTUACIÓN 1
Mejora de la ortografía
Durante el curso 2015/2016 llegamos al acuerdo aprobado en claustro de tener un encabezamiento común para  todas las pruebas escritas donde se recoge la calificación del contenido  ,la calificación de la ortografía y la nota global de la prueba.
Con esto se pretende concienciar al alumnado de la importancia de una correcta ortografía. Se han observado resultados muy positivos, pues a veces ocurre que el alumnado conoce reglas ortográficas pero no se para a reflexionar sobre ellas .Darle un valor objetivo y cuantitativo a cada una de las faltas ortográficas ha ayudado a crear conciencia de la importancia de la Ortografía en general .Por tanto, la VALORACIÓN ES MUY POSITIVA.
Esta propuesta estuvo  acompañada de un concurso de carteles que recogía las reglas de ortografía fundamentales. De este modo, todo el alumnado trabajaba las mismas de una forma más lúdica y motivadora. Para colocar estos carteles ganadores se habilitaron dos rincones de ortografía en los pasillos centrales del centro.
Para afianzar esta propuesta, se creó un concurso de ortografía denominado “Atrapa el error” que consiste en que el alumnado fotografíe en espacios públicos errores ortográficos. A continuación, los envían al Instagram de biblioteca (@bibliotecatempul) del centro. Una vez publicadas todas las propuestas, la biblioteca elige a un ganador mensual. Su foto se publica en Instagram y en el tablón de la biblioteca y se le entrega un vale por un apetitoso desayuno en la cafetería del centro.




· ACTUACIÓN 2
Mejora de la expresión oral
En muchas materias se ha trabajado de forma intensa la expresión oral.
 En Física y Química, en Biología y Geología y en Tecnología se han estado preparando varios proyectos para su exposición oral en la V Feria de la Ciencia de Jerez de la Frontera.
En Historia, Economía y Lengua se han trabajado varias sesiones de  debates sobre temas diversos.
En 2º de ESO, en Historia, se están teatralizando algunas de las épocas históricas por parte del alumnado.
Por otra parte, desde el Departamento de Lengua se está organizando el Homenaje a Miguel Hernández, donde los alumnos tendrán que enfrentarse al público, contar la vida y obra del autor, así como  hacer referencia a los familiares a quienes les tocó vivir la época de la Guerra Civil y de la Postguerra.
Todas estas actividades se valoran como MUY POSITIVAS  para todo el alumnado .Se observa que a través de ellas  se les da la oportunidad a aquellos que poseen otro tipo de habilidades de ponerlas en práctica  .Esto los anima y los motiva para afrontar su vida académica con un talante más favorable para el estudio y el trabajo.

· ACTUACIÓN 3
Mejora  de la expresión escrita
Desde el centro se han impulsado varias iniciativas para motivar al alumnado en su habilidad como escritores.
Normas consensuadas por algunos departamentos del área lingüística para el seguimiento del cuaderno del alumnado.
Concurso de relatos de terror para celebrar Hallowen. Todo el alumnado del centro participa: escriben, leen, escuchan y valoran.
Participación en concursos literarios convocados por otros organismos:
-Concurso de relatos de Coca-Cola.
-Concurso de redacción Plan Director.
-Concurso Mi libro favorito de la Fundación Lara.

Cartas de felicitación navideña a sus seres queridos.
Intercambio de postales de felicitación navideña con el alumnado del IES Antonio Machado de la Línea de la Concepción, en colaboración con el Proyecto Escuela Espacio de Paz.
Proyecto “Escribir como lectores” en colaboración con el CEP y La ALE (textos dialogados, cartas, exposiciones ,entrevistas, narraciones, recetas de cocina, guiones de programas de radio,…)
Confección de carteles por parte del alumnado con reseñas de sus libros favoritos.
Acercar al alumnado de forma lúdica y  funcional a la escritura SIEMPRE ES UN AVANCE en comunicación lingüística.
· ACTUACIÓN 4
Animación a la lectura
* Actividades organizadas por el departamento de Lengua:
Carteles de animación a la lectura elaborados por el alumnado de 2º de ESO y expuestos en los pasillos del centro y en la biblioteca.
Encuentro literario a cargo Gonzalo Moure.
* Actividades organizadas desde biblioteca que han fomentado la animación a la lectura durante el curso y que aparecen incluidas en el PLyB (Plan de Biblioteca):
Exposición temática sobre Miguel Hernández.
Encuentro literario a cargo de Bianca Sánchez.
Peticiones propias del alumnado para la compra por parte del centro  de libros de lectura. 
El gran juego de la lectura por ciclos.
Visita del ilustrador Alberto Belmonte.
Club de lectura con el título La chica del tren.
Participación en colaboración con la biblioteca pública del municipio en el programa “La maleta viajera”.
Exposición temática sobre Mujeres en la historia en colaboración con Coeducación (con recomendaciones lectoras).
La valoración de este tipo de actuaciones siempre ES MUY POSITIVA. Poco a poco el alumnado va creando sus propios gustos lectores y hace uso de  la biblioteca para satisfacer esa necesidad por la lectura.
· ACTUACIÓN 5

Visualización de actuaciones

Difusión de actividades a  través de la página web del centro para establecer una comunicación más fluida con toda la comunidad educativa.
Dar vida y dinamismo a la página web del centro también SE VALORA POSITIVAMENTE.
· LÍNEAS GENERALES DE TRABAJO

Desde un principio hemos querido desarrollar dos líneas fundamentales de trabajo:
a. La biblioteca escolar.
b. La competencia lectora.
Para el desarrollo de estas dos líneas, en las que se integra de forma tácita la atención a la diversidad, se ha recurrido a la formación específica  referida tanto a una como a otra. Durante este primer año de PLC, el objetivo fundamental ha sido la sensibilización de todo el Claustro para comenzar a tomar medidas más específicas  en relación a la competencia lectora del alumnado. 
Durante este curso, se ha llevado a cabo en biblioteca un gran trabajo de expurgo, de clasificación, de ubicación y de señalización de los fondos de biblioteca. De igual manera, la sala y el mobiliario han sido reestructurados siguiendo las pautas de la BECREA.
En relación  a la primera línea de trabajo ,el uso y dinamismo de la biblioteca escolar ,el objetivo que nos planteamos para el curso 2017/2018 es el diseño del plan lector de centro de manera consensuada. Para ello ya se están trabajando en los departamentos didácticos las diferentes propuestas que se trasladarán a ETCP a FEIE y a Claustro. La fecha de consecución de este objetivo está por determinar. Bien en el claustro final de junio del curso 16/17, bien en el inicial de septiembre del curso 17/18.
Con respecto a la mejora de la competencia lectora, ya se ha llevado a cabo durante este curso una experiencia piloto con el curso de 1º de ESO. Se le han pasado unas pruebas específicas que ya se han explicado en la introducción de este documento y se ha hecho una valoración de sus dificultades. A continuación, se ha estado trabajando con ellos las fases por las que se debe pasar para afrontar la comprensión global de cualquier tipo de texto. Finalmente,  se han pasado unas pruebas textuales a todos los niveles y cursos y la evaluación de las mismas nos ha mostrado el dato de que este alumnado de 1º ha sabido desenvolverse de forma más activa y dinámica en el acercamiento al texto que el resto  de los cursos. Por ello,  otro de los objetivos será la extensión de este aprendizaje rutinario al resto del alumnado del centro.
En la consecución de ambos objetivos se pretende crear en el alumnado un clima de sosiego y reflexión que puedan trasladar a su vida cotidiana. Valoración del silencio como apoyo a la introversión con la lectura de   obras completas en la biblioteca y valoración de todo aquello que lo rodea con la pausa para realizar la observación inicial de los textos.

· CRONOGRAMA Y REPARTO DE RESPONSABILIDADES
 
	ACTUACIÓN
	TEMPORALIZACIÓN
	RESPONSABLES 
	RECURSOS

	
	
	
	

	DISEÑO DE PLAN LECTOR 
	PRIMER TRIMESTRE CURSO 17/18
	CLAUSTRO
	BIBLIOTECA



	FORMACIÓN CLAUSTRO FASES COMPETENCIA LECTORA
	SEPTIEMBRE 2017
	DEPARTAMENTO DE LENGUA
	CARTELERÍA

	PLASTIFICADO Y REPARTO DE CARTELES “MANO COMPETENCIA LECTORA” POR AULAS
	SEPTIEMBRE 2017
	TUTORES
	CARTELERÍA

	 LA OBSERVACIÓN INICIAL DEL TEXTO Y DESCUBRIMIENTO DEL TEMA
	TODO EL PRIMER TRIMESTRE CURSO 2017/2018
	CLAUSTRO
	TEXTOS DE DIVERSA ÍNDOLE

	 LA SEGUNDA LECTURA DEL TEXTO :IDEAS PÁRRAFO A PÁRRAFO
	TODO EL SEGUNDOTRIMESTRE DEL CURSO 2017/20118
	CLAUSTRO
	TEXTOS DE DIVERSA ÍNDOLE

	ESTRUCTURA DEL TEXTO,ESQUEMA Y RESUMEN
	TODO EL TERCER TRIMESTRE DEL CURSO 2017/2018
	CLAUSTRO 
	TEXTOS DE DIVERSA ÍNDOLE

	CREACIÓN RÚBRICA SEGUIMIENTO DEL CUADRENO DEL ALUMNADO
	SEPTIEMBRE 2017
	CLAUSTRO
	---------------







· CRITERIOS Y MECANISMOS DE EVALUACIÓN

El instrumento de evaluación será el cuaderno del alumnado en cada materia. Uno de los indicadores de la rúbrica de seguimiento del cuaderno  será  “apuntes sobre el texto”. Cada docente  lo tendrá en cuenta en su evaluación, con ello nos  asegurarnos de que existe una prueba palpable de que se está trabajando desde todas las materias el acercamiento a la competencia lectora y textual.
Los mecanismos de evaluación  se trabajarán desde todas las materias y los parámetros evaluativos nos los indicarán los porcentajes de aprobados en cada uno de los trimestres y las comparativas que se efectuarán con cursos anteriores.
[bookmark: _GoBack]Para el seguimiento del plan lector se harán encuestas dirigidas al alumnado y al profesorado para la reflexión acerca del éxito e impacto  de dicho plan.
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