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1. Grado de cumplimiento de los compromisos individuales: Tareas realizadas, Materiales Elaborados, y aplicación en el Aula.

Hemos realizado una UDI llamada “Códigos QR Km0” que ha sido muy fructífera, ha motivado a todo el alumnado y al profesorado. Hemos realizado un mural con los puntos de interés de nuestro pueblo y hemos creado un código QR donde hemos puesto información de interés. Esto ha generado interés en el Ayuntamiento quién lo ha aprovechado para crear paneles definitivos y colocarlos en numerosos puntos del pueblo.
Hemos trabajado de forma cooperativa y en equipo tanto alumnos como profesores.

2. Logros y dificultades en el proceso.

Como logros, he analizado mi propia práctica docente y he recuperado la motivación. He introducido nuevas estrategias en mis clases y he aprendido a trabajar Udis.  
En cuanto a dificultades, de lo que hemos trabajado he aplicado lo que he podido, aunque algunas cosas han sido inviables, como por ejemplo el trabajo de las emociones, debido a la falta de tiempo por mi parte, de las instalaciones etc. Nuestro centro es pequeño y tenemos el espacio y los recursos limitados.

3. Conclusiones.

En cuanto al nivel III de competencias puedo decir que ha servido para unificar criterios con el resto de compañeros a la hora de elaborar UDIS. Además la utilización del programa  Séneca y el apartado de la evaluación (que era el apartado que más dudas nos generaba) han aclarado muchas cuestiones que tenía dudosas y que no sabía cómo afrontar.
En cuanto al trabajo cooperativo las sesiones de formación nos han servido para conocer esta metodología y poder pasar de la teoría a la práctica dentro del aula. Ya conocía algunas estrategias y sus aspectos positivos, pero desde el punto de vista de la dirección, me parece muy positivo el que el claustro las conozca y las aplique en el centro.
Como propuesta de mejora propongo dar las sesiones de formación durante el 1º trimestre para así poder ponerlo en práctica durante el resto del curso.

4. Perspectivas de continuidad para el próximo curso.

[bookmark: _GoBack]Para el próximo curso me gustaría continuar con el aprendizaje cooperativo y estrategias de manejo del aula. Me gustaría profundizar en la Evaluación de Udis y aprender un poco más sobre las emociones en el aula.
