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1. Grado de cumplimiento de los compromisos individuales: Tareas    realizadas, materiales elaborados (en su caso)  y aplicación en el aula.

   La UDI que hemos llevado a cabo en el 3º ciclo de Primaria ha estado relacionada con el cómic, sus orígenes, elementos, tipos…
    Empezamos esta unidad introduciendo a los alumnos/as en este género literario. Utilizamos diferentes presentaciones para proporcionarles información acerca de los orígenes del cómic, los elementos más importantes, etc. Después nos centramos en un cómic en concreto y lo estudiamos más a fondo.

   A continuación, les proporcionamos diferentes cómics de todo tipo para que tuviera la oportunidad de estudiarlos, leerlos, analizarlos y trabajar por equipos con ellos. 

   Seleccionamos varias tiras cómicas de los diferentes tipos elegidos y se prepararon distintas representaciones de esas tiras, una vez trabajado el texto, el análisis de los personajes, el contexto…

   Otra de las actividades que hemos realizado es la invención de diálogos en un cómic previamente seleccionado. Los niños/as debían inventar la conversación de los personajes según lo que observaran en los dibujos.

   Por último en equipo han creado un cómic con una aplicación en el ordenador. Ellos han seleccionado los personajes y el contenido del mismo. Lo han decorado y personalizado.

   Los materiales empleados para llevar a cabo las actividades han sido sencillos y accesibles para los alumnos (folios, cómics, colores, ordenadores…) 

2. Logros y dificultades en el proceso.

   He remencionar que considero un logro personal el aprendizaje que como docente he adquirido gracias a las sesiones recibidas durante el curso y al trabajo en equipo que hemos realizado.

En cuanto a las dificultades, creo que la mayor de ellas ha sido encontrar tiempo para realizar todo lo que habíamos planificado. 
3. Conclusiones.

   El nivel III de competencias creo que ha sido bastante productivo, pues nos ha ayudado a clarificar dudas y a entender el proceso completo a la hora de programas UDIS.  También nos ha proporcionado la oportunidad de organizar y llevar a cabo un trabajo en equipo.  Hemos podido conocernos mejor entre nosotros y hemos compartido experiencias personales y profesionales, lo que ha generado un mejor clima de trabajo.
   Con respecto a las sesiones sobre el trabajo cooperativo cabe destacar que han resultado muy interesantes, ya que nos han mostrado nuevas estrategias y métodos para programar trabajos y proyectos con nuestros alumnos/as, proporcionándoles un aprendizaje más enriquecedor y motivador.
4. Perspectivas de continuidad para el próximo curso.
   De cara al próximo curso sería interesante profundizar en el desarrollo y evaluación de UDIS, así como conocer más sobre la metodología de trabajo cooperativo en el aula. Creo que las sesiones prácticas siempre resultan más productivas. 

