1. Grado de cumplimiento de los compromisos individuales: Tareas    realizadas, materiales elaborados (en su caso)  y aplicación en el aula.
 A lo largo del curso he llevado a cabo las diversas tareas individuales que se nos han pedido, análisis de videos, realización de una UDI a nivel de ciclo, seguimiento del trabajo realizado…
Referente a la UDI llevada a cabo, ésta se desarrolló durante los días previos al día de Andalucía donde nuestros alumnos pudieron elaborar y degustar ricas recetas andaluzas, conociendo de esta manera su cultura y productos típicos. 
Además he aplicado en el aula diversas técnicas sobre trabajo cooperativo, formas de captar su atención, agrupamientos para realizar las tareas, asignación de roles… 
2. Logros y dificultades en el proceso.
Uno de los logros que me gustaría destacar es la mejora del clima de aula y la cohesión de grupo a través del trabajo en equipo (aunque ya se llevaba a cabo en el aula, he introducido algunos cambios que han sido aceptados de forma muy positiva por el grupo-clase).
La realización de la UDI a nivel de ciclo también nos ha servido para mejorar la relación con mis compañeras y trabajar conjuntamente de forma cooperativa, por lo que lo considero otro logro.
Al encontrarme en Educación Infantil, una de las dificultades que he encontrado es la puesta en práctica de algunas técnicas de trabajo cooperativo ya que el alumnado es aún muy pequeño para desarrollarlas. 
Otra de las dificultades que he encontrado es la falta de tiempo para llevar a cabo dichas técnicas ya que éstas se nos han enseñado ya casi al final del curso escolar. 
3. Conclusiones.
Como conclusión del curso llevado a cabo debo decir que éste ha sido muy positivo, me ha ayudado a conocer nuevas metodologías y formas de trabajar en clase, además de introducirme en el campo de las UDIs el cual desconocía un poco ya que en Educación Infantil no está tan implantado.
4. Perspectivas de continuidad para el próximo curso.
El curso me parece interesante y me gustaría seguir formándome al respecto pero al ser interina veo muy complicado que haya una continuidad en el mismo.

