
 MEMORIA DE SEGUIMIENTO 
1. ¿Qué hemos hecho hasta ahora? ¿Qué me ha aportado como docente? ¿Qué ha aportado al centro? 
Por el momento hemos visto cuáles son las competencias, a qué hacen referencia cada una de ellas, cómo identificarlas en el día a día en nuestro aula… hemos diseñado, programado y llevado a la práctica una UDI a nivel de ciclo y por último, hemos aprendido diferentes dinámicas de trabajo cooperativo y cómo ponerlas en práctica en el aula.
Como docente este curso me ha aportado mucho, me ha ayudado a llevar el trabajo cooperativo a mi clase, un recurso que considero esencial en el día a día. He aprendido a diseñar UDI y a plasmarlas en séneca, herramienta básica en nuestro día a día.
A nivel del centro, el curso nos ha servido para conocernos un poco más, así como a mejorar las relaciones entre nosotros.

2. ¿Se están cumpliendo los objetivos del proyecto? 
Desde mi punto de vista, considero que sí se están cumpliendo los objetivos planteados en el proyecto.

3. ¿Qué has puesto en práctica en el aula/centro de todo lo visto hasta ahora? 
Lo que más he puesto en práctica ha sido el trabajo cooperativo, la distribución de la clase por grupos, la forma de captar la atención de los niños/as…
Y a nivel de ciclo hemos llevado a la práctica la UDI que propusimos. 

4. Una vez recibida la formación en esta temática y reflexionando sobre ella ¿Consideras necesario ajustar el proyecto a partir de ahora? 
A pesar de que aún quedan dos sesiones, me gustaría que las sesiones de trabajo cooperativo tuvieran más peso dentro de la formación ya que las considero muy prácticas y buenas para el buen clima del profesorado. 


