AULA DE CONVIVENCIA

IES La Ribera

Lee la siguiente historia: 
Antonio es un alumno de 2º ESO de carácter extrovertido al que le gusta mucho gastar  bromas y chistes. Académicamente, en algunas asignaturas sacas buenas notas y en otras no, dependiendo de si le gusta más o menos.

Luisa es su profesora de Matemáticas. A  Luisa le gusta que la clase esté en silencio y que todos los alumnos/as atiendan sus explicaciones sin perder detalle.

A menudo, Antonio interrumpe haciendo bromas y rompiendo la marcha de la clase, lo que provoca que la mayoría de sus compañeros/as no puedan seguir las explicaciones de la profesora, ya que Luisa se niega a repetirlas por no haber suficiente silencio en clase. Antonio no tiene intención de molestar, pero necesita llamar la atención.

A Luisa, Antonio le parece un chico listo, ya que suele aprobar las Matemáticas porque le gusta, pero piensa que está malgastando sus capacidades y no piensa consentirle ni un breve comentario con el compañero de al lado. La última vez que hizo un breve comentario al compañero lo mandó al Jefe de Estudio y está dispuesto a volverlo a mandar cada vez que se repita la situación.
Como consecuencia de esto, Antonio piensa que Luisa la tiene tomada con él y que le tiene manía, porque piensa que solo le riñe a él y no a los demás. 

Luisa quiere silencio en la clase para que todos los alumnos/as puedan seguir la asignatura y disminuya el número de suspensos en Matemáticas, que es muy elevado y por ello se cuestiona si es o  no buena profesora. Antonio no quiere que Luisa le mande al Jefe de Estudio porque seguro que llamará a su madre. Luisa no quiere que Antonio le interrumpa la clase.

Ahora contesta: 
¿Cuál es el conflicto?

¿Quiénes son las personas implicadas?

¿Qué crees que desean los otros compañeros/as de clase?

¿Cómo piensas tú que podría resolverse este situación?
