FORMACIÓN ESPECÍFICA EN CENTROS: ECOESCUELAS

ACTA DE LA REUNIÓN CELEBRADA EL DÍA: 24/04/2017     HORA: 16:30

  ASISTENTES:
Coordinador/a: Nazaret Brito García

 Profesores/as participantes: 
José Luis Blanca Almagro

Nazaret Brito García

Josefa Claramonte Redondo

Pablo Conejero Vallejo

Juan Córdoba García

María Rita Garrido Santiago

María González Ramírez 

María Trinidad González Ramírez 

Juan Haro Jurado

Isabel López Cebrián
María Consolación López Ayuso
María Dolores Lorente Cabezas

Gonzalo Martínez Martínez 

Fernando Jesús Pérez García

Dolores Pérez Valero

Manuel Rodríguez Rivas

Mª Manuela Ruiz Molina

Marta Tébar Caro
ORDEN DEL DÍA: 

1. Plan de actuación: Seguimiento.

2. Charla sobre energía. 
1. TEMAS  TRATADOS.

1. Plan de actuación: Seguimiento.
Se recuerda al profesorado participante tomar fotos de todas aquellas actuaciones llevadas a cabo para evidenciar nuestro trabajo y, que la coordinadora está a disposición para recibir toda la documentación para ir subiéndola a la plataforma de colabor@. No obstante, quién quiera hacerlo personalmente también está la opción. Igualmente es importante visitar la página de Ecoescuelas para ver otras experiencias y compartir las nuestras. 
Se hace especial énfasis en aquellos aspectos del Plan que todavía están en proceso de realización y remarcando también seguir trabajando muy específicamente la temática energía. 

Por otro lado, la coordinadora traslada las actuaciones y acuerdos tomados del Comité Ambiental para trabajar coordinadamente. 

Con respecto a actuaciones emprendidas, se informa al profesorado de la buena marcha del huerto escolar habiendo cada vez mayor implicación por parte del alumnado. 

Revisamos la parte de formación específica donde en una de las sesiones del curso sobre competencias se ha elaborado una UDI para el curso 6º de Educación Primaria. 
2. Charla sobre energía.

La coordinadora comenta al profesorado que ha recibido un correo el día 11 de abril de la Asesora del CEP donde comenta que hay un posible ponente de un centro de Jaén que coordina el programa Kiotoeduca para darnos la charla sobre la temática energía y que nos pongamos en contacto con él para concretar el contenido de la charla y proponer días disponibles. 

En la reunión se comenta que la charla sea extensible a las familias realizándola en horario de tarde. El profesorado participante propone los días 22 de mayo o el 12 de junio.  
2. ACUERDOS ADOPTADOS.

La coordinadora se pondrá en contacto con el ponente para que la charla gire en torno al ahorro Energético y su relación con el cambio climático. 

3. PROPUESTAS DE TRABAJO/MEJORA.
· Subir actividades con comentarios y fotos y/o videos a Colabor@3.0

· Seguir elaborando resto de UDIs sobre energía para los demás cursos y etapas con objeto de trabajarlas a la misma vez. 

· Realizar el informe de evaluación de la formación específica antes que finalice mayo. 

· Revisar en el mes de junio el Plan de Actuación y elaborar las memorias finales. 





Lunes, 24 de abril de 2017

La coordinadora

Nazaret Brito García 

