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CURSO   2.016  -  2.017
ACTA DE REUNIÓN DEL PROYECTO DE ELABORACIÓN DE NUESTRO PLAN LECTOR.
FECHA: 29 de MAYO de 2017
HORA: 17h a 18 h.
ASISTENCIA: 
Justo Fernández Contreras, Dolores Fernández Requena, Rocío Pérez de Tudela Morales, Marcial Jesús Sánchez Chica, Mª del Carmen Valdivias López, Mª del Carmen Estrella Lara, Abelardo Olmo Bonilla, Sonia Caballero Expósito, Mª del Carmen Martos Jiménez, Blanca Vasco Olmo. 

No asistencia:

Raquel Rodríguez Bustos, Francisco Manuel Barbero Urbano.
ORDEN DEL DÍA:

1. Rúbrica de coordinación de FC.
2. Rúbrica de desempeño de FC.

Rúbricas de coordinación y desempeño.

 La sesión comienza a las 17 h. con la presencia de los miembros del grupo de trabajo arriba mencionados.

En esta sesión analizamos las rúbricas que nos ha hecho llegar nuestra asesora, tanto la de coordinación como la de desempeño de formación en centros. Una vez que tenemos los criterios que debemos evaluara casi todos coincidimos en las mismas respuestas. El problema mayor que encontramos es a la hora de desarrollar todas las actividades que se nos plantean, somos conscientes de que tenemos que hacer una selección de las mismas y centrarnos en lo que realmente le va a ser útil a nuestros alumnos.

Aunque este año ya hemos empezado con las estrategias dentro del aula, es cierto que debemos sistematizarlo, programarlo y temporalizarlo, para que tanto el alumnado como el profesorado interioricemos dichas herramientas. 

Hay una propuesta que se repite en casi todas las sesiones, esta es, “tener más sesiones prácticas con nuestro alumnado”, esto nos serviría para demostrar que es una tarea que se puede hacer en nuestras aulas, por un lado y por otro, implicar más aún al grupo de profesorado.

El logro más significativo, es que todos somos capaces de hablar de estrategias, sabiendo a lo que nos referimos como evidencia tenemos varias fotografías en nuestro apartado de Colabora.


Como dificultad más destacada, siempre hablamos de “falta de tiempo”. 

Con esta pequeña autoevaluación, terminamos con las sesiones que teníamos planeadas para nuestra “Formación en Centros”. Las rúbricas, materiales, documentos, enlaces, fotografías, estarán colgados en la plataforma al finalizar nuestra formación.

Fdo.: Dolores Mª Santiago Peña
C.E.I.P. VIRGEN DE LA FUENSANTA
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