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CURSO   2.016  -  2.017
ACTA DE REUNIÓN DEL PROYECTO DE ELABORACIÓN DE NUESTRO PLAN LECTOR.
FECHA: 09 de MAYO de 2017
HORA: 16:30 a 19 h.
ASISTENCIA: 
Francisco Manuel Barbero Urbano, Mª del Carmen Estrella Lara, Abelardo Olmo Bonilla, Raquel Rodríguez Bustos, Sonia Caballero Expósito, Mª del Carmen Martos Jiménez, Blanca Vasco Olmo. Con la visita de la encargada de la biblioteca del CEIP TUCCI de Martos María Isabel Melero Villena.
No asistencia:

Coincide con una excursión programada del segundo ciclo. Justo Fernández Contreras, Dolores Fernández Requena, Rocío Pérez de Tudela Morales, Marcial Jesús Sánchez Chica y Mª del Carmen Valdivias López

ORDEN DEL DÍA:

1. Introducción

2. Organización y actividades relacionadas con la biblioteca.
Introducción

 La sesión comienza a las 16:30 h. con la presencia Francisco Manuel Barbero Urbano, Mª del Carmen Estrella Lara, Abelardo Olmo Bonilla, Raquel Rodríguez Bustos, Sonia Caballero Expósito, Mª del Carmen Martos Jiménez, Blanca Vasco Olmo. Con la visita de la encargada de la biblioteca del CEIP TUCCI de Martos María Isabel Melero Villena

La Srta. Mª Bel Melero, nos hace una introducción sobre cuales son los objetivos que tienen ellos planteados en su centro y que hasta ahora funcionan:

· Desarrollar la imaginación.
· Crear un clima positivo ante la lectura.

· Mejorar la calidad de la lectura.

· Ser promotor del gusto por la lectura.

Las características que tienen la lectura y su organización son muy concretas:

· No deben ser lecturas aisladas sino formar parte de un proceso gradual y continuado. Deben insertarse en un proyecto de lectura y biblioteca conocido, asumido y apoyado por toda la comunidad educativa. Debe estar recogido en el PLC y aprobado por el Proyecto Educativo del centro y conocido por el claustro y el consejo escolar.
· Debe ser una tarea voluntaria, activa y participativa.

· El responsable de la biblioteca debe tener tiempo para trabajar en ella del mimo modo su equipo. 

· Utilizar los claustros pedagógicos para hacer partícipes a sus miembros de todas las actividades preparando actividades ubicuas, en el aula y a nivel de centro como por ejemplo una emisora escolar, un periódico etc.

· Es muy importante darle protagonismo a los alumnos y sus tareas.

Organización y actividades relacionadas en la biblioteca.

La encarga de la biblioteca del CEIP TUCCI se refiere a su experiencia en estos términos:

“En la biblioteca es muy usual trabajar por proyectos. La primera premisa que existe es que el tema debe estar cohesionado para todo el colegio, de esta manera preparamos un entorno informacional en el que participa todo el claustro y nos sirve de hilo conductor a lo largo de todo el curso llevando a cabo todas las actividades que vamos proponiendo como por ejemplo:
· Mercadillo

· Marca-páginas

· Apadrinamiento lector: dónde lo principal es motivar tanto al alumno mayor como al más pequeño en la actividad, por ello, firman un contrato entre los dos que les une en ese sentido.

· Formación de usuarios en la biblioteca: recuerdan las normas y cómo funciona.

· Ambientar tanto el colegio como la biblioteca en el tema elegido.

· Crear un itinerario lector para el centro.

· Cuentacuentos.

· Gymkhana literaria una vez que se ha trabajado con un libro.

· Día de la poesía

· Contar historias de vida: consiste en traer a personas de fuera del colegio para que nos cuenten historias.

Terminamos la sesión con una idea clara de cuál es el trabajo que se realiza en esta biblioteca, dejándolo abierto para una posible visita “in situ” para más información y posibles aclaraciones.
Fdo: Dolores Mª Santiago Peña
C.E.I.P. VIRGEN DE LA FUENSANTA
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