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CURSO   2.016  -  2.017
ACTA DE REUNIÓN DEL PROYECTO DE ELABORACIÓN DE NUESTRO PLAN LECTOR.
FECHA: 18 de ABRIL de 2017
HORA: 16:30 a 19 h.
ASISTENCIA: 
Todos los integrantes del grupo EXCEPTO: Dolores Fernández Requena, Rocío Pérez de Tudela Morales, Mª del Carmen Valdivias López. Con la visita de la asesora del CEP de Jaén  María del Carmen Ramos Sánchez..
ORDEN DEL DÍA:

1. Estrategias de lectura.
a. Planteamiento teórico 

b. Puesta en común de las ideas preconcebidas en nuestro grupo de trabajo.
c. Práctica con un texto presentado por nuestra asesora.
d. Conclusiones.

ACUERDOS:

 La sesión comienza a las 16:30 h. con la presencia de todos los miembros del grupo EXCEPTO: Dolores Fernández Requena, Rocío Pérez de Tudela Morales, Mª del Carmen Valdivias López. Contamos con la visita de la asesora del CEP de Jaén Mª del Carmen Ramos Sánchez.

La Srta. Mª del Carmen Ramos Sánchez nos hace una introducción teórica de cuando y cómo surge el aprendizaje dialógico en España. 
Nos indica mediante trabajo cooperativo, dentro del grupo de profesores, cuales son las ideas que tenemos que tener claras para llevar a cabo el trabajo de la lectura, estas ideas son las siguientes:
a. Qué es leer

b. Qué es comprender.
c. Cuál es el objetivo del lector.

d. Cuáles son las estrategias que ocurren en nuestra mente a la hora de la lectura.

Al estudiarlas,  llegamos a la conclusión de cual es la definición de leer, comprender y que ocurre en la mente del lector cuando se pone delante de un texto: las estrategias.


Una vez trabajada la parte teórica, nos ponemos a estudiar un texto desde el punto de vista práctico, cual es la metodología que debemos utilizar con el alumnado, en que momento y durante cuanto tiempo. 


Creemos que existen ciertas estrategias que pueden utilizarse, en diferente grado con todos los alumnos como por ejemplo: Crear hipótesis.


El modelaje y la el vocabulario son dos campos muy importantes para que el alumnado, por un lado, adquieren la forma en la que deben hacerlo y por otro obtienen las palabras necesarias para enriquecer sus textos. Así como hacer resúmenes y extraer la idea principal de lo que han leído.


El proceso que debemos comenzar como docentes pasa por distintas fases:

a. Selección del texto.

b. Selección de las estrategias más apropiadas para el texto y el nivel del alumnado.

c. Decisión de las sesiones que vamos a utilizar.

d. Preguntas por escrito.

Todo esto, necesita un punto de partida que debe estar centrado en el contexto del centro y en sus pruebas escala. Una vez que esto se determina, podremos elaborar nuestro plan lector acorde a las necesidades y nivel de nuestro entorno.

Fdo: Dolores Mª Santiago Peña
C.E.I.P. VIRGEN DE LA FUENSANTA
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