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CURSO   2.016  -  2.017
ACTA DE REUNIÓN DEL PROYECTO DE ELABORACIÓN DE NUESTRO PLAN LECTOR.
FECHA: 13 de MARZO de 2017
HORA: 17 a 19 h.
ASISTENCIA: 
Todos los integrantes del grupo. Pilar Balches Sánchez y Mª Carmen Rodriguez Molero. Asesoras del CEP de Jaén.
ORDEN DEL DÍA:

1. Tertulias dialógicas.
a. Objetivos

b. Finalidades

c. Funcionamiento 

d. Metodología.

e. Puesta en común.

ACUERDOS:

1. La sesión comienza a las 17:00 h. con la presencia de todos los miembros del grupo y la visita de las asesoras del CEP de Jaén.

La Srta Pilar Balches nos hace una introducción teórica de cuando y cómo surgen las tertulias dialógicas en España. Nos indica que dichos trabajos se realizan con la finalidad de hacer llegar las obras clásicas a todo el mundo. En un principio se utilizó solo para adultos y en la actualidad se intenta introducir a nivel de la comunidad educativa, es decir, involucrando o todos los miembros de la mima, como una herramienta más de trabajo.
a. Objetivos:

Las razones por las que es aconsejable el uso de esta forma de trabajar son las siguientes:

· Leer obras universales clásicas por su calidad.
· Comentar las ideas que de ella surgen.

· Conectarlas con lo vivido.

· Romper las barreras excluyentes en todos los ámbitos.

Con esta forma de trabajar, no se pretende averiguar lo que dice el autor, sino dialogar y compartir tanto lo que se ha leído como lo que se ha vivido. Por ello, es por lo que se considera una práctica educativa como animación a la lectura.

b. Finalidades
a. Riqueza de vocabulario

b. Expresión oral

c. Respeto y autoestima

d. Expresión escrita

e. Contextualización de las obras

f. Darle sentido a la lectura.
g. Desarrollar el espíritu crítico a la hora de hacer un análisis de la situación.

c. Funcionamiento
a. Un grupo de personas elige una obra, este grupo puede estar formado por, familias, alumnado y profesorado.

b. Se debe determinar cuánto se lee para cada tertulia. 

c. Se establece un calendario de lectura.

d. Utilizamos la técnica del subrayado para comentar aquellas cosas que nos han parecido, curiosas, interesantes o que por cualquier motivo nos hayan llamado la atención.

e. Podemos comentar sobre lo nuestro o sobre lo de otro compañero.

f. Tenemos que seguir un orden cronológico en la lectura.

g. La distribución en el espacio debe ser en círculo, para que todos puedan verse como iguales.

d. Metodología.

El diálogo debe ser generador de aprendizaje, teniendo como base la reflexión y el debate. Esta reflexión es más importante si la conectamos con experiencias vividas, así es como nos lo enseñan Paulo Freire, Lev Vygotsky, Jerone Bruner o Célestin Freinet. 


Para que surja el aprendizaje debe haber interacción y esta interacción está basada en el diálogo igualitario, no se llega a ningún consenso, cada uno expresa su opinión y todas tienen el mismo valor.



Con esta actuación le damos sentido a la lectura y creamos una inteligencia cultural, haciendo una transformación de la forma de aprender que pasa de ser meros oyentes a aprender dialogando, para ello la participación debe ser de todos.

e. Puesta en común.

Una vez que estudiamos la parte teórica con nuestras asesoras, pasamos a la parte práctica en la que todo el grupo nos habíamos preparado un fragmento de la obra “El Lazarillo de Tormes”. 
Todos los miembros del grupo llegamos a la misma conclusión. Es una actividad muy gratificante, que se puede llevar a cabo dentro del aula. Primero con nuestros alumnos y después con el resto de la comunidad, familias y/u otras clases o niveles.
Consideramos que la lectura de los clásicos en clase se debe hacer porque hoy en día es casi la única fuente de cultura que tienen nuestros alumnos, pero también es cierto que deberíamos hacer las sesiones más largas o los textos más cortos para que puedan hablar todos nuestros alumnos, sin que ello les lleve al aburrimiento. Para evitar esto, pensamos que se podrían hacer selecciones de textos más cortos y así hacer las sesiones más ágiles.
Fdo: Dolores Mª Santiago Peña
C.E.I.P. VIRGEN DE LA FUENSANTA
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