VALORACIÓN DEL PROYECTO EN SU DESARROLLO.

Una vez que hemos pasado el ecuador de nuestra formación, es el momento de hacer una reflexión sobre los puntos que planteamos en un principio y hacer una valoración.


Los objetivos que se establecieron en nuestro plan de trabajo han sido abordados en su casi totalidad. El primero y principal era hacer conocedores al grupo de profesionales del colegio de las estrategias referidas a la lectura.


Se nos planteó un problema al principio, a la hora de diferenciar las estrategias de la forma en la que tratábamos las distintas actividades. Este problema se solucionó cuando realmente vimos la diferencia que existía entre la estrategia que teníamos que utilizar y la actividad que después se podría realizar. Todos los compañeros/as tanto de infantil como de primaria hacen hincapié en la importancia de tener clases prácticas con personas que ya hayan trabajado estos temas y puedan ayudarnos en las aulas.


Como indicador de logro, trabajamos en las distintas sesiones con un esquema en el que, con una mirada, pudiésemos ver cuál era la estrategia que necesitábamos. Y por otro lado, realizamos un documento para diferenciar las actividades, las estrategias y los niveles a los que se las podríamos aplicar (que aún está en proceso).


Otro aspecto a tener en cuenta, era nuestro segundo objetivo, el cual pretendía que los docentes hiciésemos una selección de textos siempre cubriendo un objetivo o un interés común. También se ha visto reflejado en nuestras actuaciones para distintos eventos: 

· “Halloween”

· Día de la lectura en Andalucía.

· Navidad

· Día de la mujer.

· Día de la paz.

· Día del niño.

· Encuentro con el autor…

A todo esto tenemos que añadir los bancos de lectura que cada profesor ha ido utilizando, el cual, debería estar unificado y temporalizado para todo el centro (en proceso).

En cuanto al objetivo planteado dentro del aula, nos damos cuenta de que la afición a la lectura tiene que ser un trabajo en común entre la familia y la escuela.
 Lo que más le gustó al alumnado fue la visita del autor, con lo que la mayoría ha disfrutado mucho tanto con la lectura del libro elegida para cada uno de los ciclos, como con la presencia del escritor, donde todos los escolares se volcaron en hacerle preguntas para saber más de su obra y de su trabajo.

Tendríamos que ponernos como objetivo básico esa afición a la lectura, de este modo, mejoraría mucho diversos aspectos del aprendizaje del alumnado. 

Los objetivos que se plantearon para el centro estaban enfocados hacia la mejora de la organización de la biblioteca y la planificación de actividades para animar a la lectura. El grupo de biblioteca está trabajando en estos ámbitos así como el resto de profesores con sus visitas semanales a la sala de lectura.
 Hemos utilizado la biblioteca, para contarles historias, leerlas, representarlas, buscar información, búsqueda de tesoros (en infantil). De este modo, queremos hacerle este espacio más cercano y accesible.
Hemos planteado la visita de la persona encargada de la biblioteca del CEIP TUCCI y la visita de las asesoras del CEP para que puedan darnos visiones diferentes y más prácticas de las estrategias, de la misma manera que se hizo con las “Tertulias dialógicas del Lazarillo”.

En general y hasta el momento creemos que la consecución de los objetivos es media-alta, considerando la necesidad que ya se ha planteado por parte de muchos compañeros, de tener ayuda más práctica en estos aspectos.

El hecho de conocer las estrategias de lectura, nos ha llevado a la conclusión de que las actuaciones que llevábamos a cabo en clase no estaban descaminadas, pero si es cierto, que necesitamos involucrar a los niños de una manera más vivaz, atractiva y comprometida.

Las actuaciones en cuanto a la lectura, han estado principalmente basadas en los textos de nuestros libros de clase y en los bancos de lectura que tiene cada uno de los profesores. Estas, han sido las siguientes:

· Lectura para comentar en clase.

· Representación de diálogos de obras de teatro.

· Visita a la biblioteca para préstamo y devolución de libros.

· Contar historias en la biblioteca.

· Comentarios sobre los libros leídos.

· Leer libros en el aula: encuentro con el autor
· Exposiciones orales de libros leídos en clase y/o en casa.

· Resúmenes.

· Invención de poesías.

· Poesías, retahílas.

· Búsqueda de palabras en los textos.

· Hacer lecturas adaptadas para el nivel del alumnado.

· Taller de escritura: cuentos, descripciones, relatos cortos, cómics, noticias…

· Lectura entre iguales.

· Apadrinamientos tanto a niños de niveles inferiores como desde el centro de adultos haciendo un cuenta-cuentos.

· Expresión oral: debates en el aula, realización de “Power point”, murales.

· Invención, preparación y presentación de historias inventadas para otros compañeros.

· Video cuentos: guión, toma de imágenes, grabación y montaje.

· Creación de historias fantásticas tanto con dibujos como con “Story cube”

· Presentación de sus libros favoritos al resto de la clase.

Los materiales que hemos utilizado, como ya he mencionado antes, han sido nuestros libros de texto y los bancos de lecturas que debemos unificar, temporalizar y contextualizar. Esta labor va a ser ardua, porque además de los ya existentes, contamos con los que nos han ofrecido las asesoras del CEP.

El material que hemos recibido del CEP se puede dividir en dos categorías:

· Material de referencia para el profesorado.
· Bancos de lecturas para los distintos niveles en las aulas.
Los primeros nos pueden ayudar a fundamentar nuestro “Plan Lector” y los segundos complementan el material destinado para el alumnado.

Como se puede comprobar en los comentarios realizados por los compañeros en la plataforma “Colabora”, todos coinciden en lo que ha sido más interesante, las sesiones deben ser prácticas, con el menor grado de teoría posible, por eso, la coincidencia de todos, en el tema de las “Tertulias dialógicas”.
Cuando desde un centro se plantea la formación, lo que estamos buscando son herramientas para poderlas utilizar en el aula, entendemos que esto debe estar contextualizado, de aquí la teoría, pero creemos que sería interesante que se pensará en hacer este tipo de sesiones más prácticas, dónde nosotros volviésemos a ser los alumnos para poder aprender esas nuevas técnicas, tácticas o estrategias que debemos utilizar con nuestro alumnado.

