MEMORIA FINAL
1.- Tareas realizadas, materiales elaborados y su aplicación en el aula.
-Lectura del libro de José Antonio Fernández Bravo: “Desarrollo del pensamiento lógico y matemático” y “Regletas Cuisenaire” de José Francisco Martín Martín.
-Desarrollo del diseño de las sesiones.
-Aplicación en el aula.
-Valoración de los logros y dificultades encontradas en las aplicaciones de las sesiones en el aula.
-Escalera de colores y superposición de regletas en el plano gráfico y cartas para hacer correspondencias.
*Aplicación en el aula: todos los lunes una sesión de 1 hora. Primero comenzamos la sesión con la manipulación de las regletas: juego libre y después seguimos con el juego dirigido donde les explicaremos las tareas que vamos a realizar.
2.- Comentario de los resultados obtenidos.
Los resultados obtenidos han sido muy positivos. Ha sido un trabajo muy motivador y estimulante para los niños y niñas donde han aprendido jugando y divirtiéndose haciendo así más ameno el aprendizaje.
3.- Dificultades surgidas y cómo se han solventado.
Algunas dificultades matemáticas como la longitud (corto-largo), las comparaciones al medir, la suma, la resta…se han ido solventando con la práctica en el aula a través de la manipulación de las regletas.
4.- Conclusiones.
A través de esta  nueva manera de trabajar las matemáticas los niños han desarrollado su desarrollo sensorial, su creatividad y razonamiento, llegando así al cálculo y la resolución de problemas disfrutando, manipulando y aprendiendo.
5.- Perspectivas de continuidad para el próximo curso.
[bookmark: _GoBack]A mí, particularmente, me gustaría poder continuar formándome en las matemáticas manipulativas a través de las regletas y de otros materiales manipulativos. Desde aquí aprovecho para dar las gracias a la organización por haber podido participar en este curso tan interesante.
6.- En el caso de GT con Valoración Cualitativa comentar lo que proceda: relevancia, originalidad e innovación del proyecto, producción de materiales educativos originales, la revisión bibliográfica realizada sobre el tema de estudio, con la aportación de comentarios críticos, la incidencia del trabajo realizado en la práctica educativa del aula o centro, avalada por el Claustro y el Consejo Escolar del Centro. 

