Convocatoria de reunión del grupo de formación continua en centros Perfeccionamiento de la evaluación y la certificación de lenguas según el marco común europeo el día 17 de febrero de 2018 a las 13.00 horas con el siguiente orden del día:

1. Actividades orales y pruebas de evaluación de la expresión e interacción oral.

2. Valoración del progreso del proyecto.

3. Ruegos y preguntas.

Participantes

· Pedro PascualZahinos
· Rosa Casanova Uyá
· Antonio Romero Rodríguez 
· María Teresa Díaz Martín 
· Vanessa Aguilar Pinteño
· Pilar Franco Naranjo 
· Ángel Díaz Martín
· Marina Torres Agudo
· Rocío Zomeño Chaparro
· Gema Espejo González
· Mª del Rocío García Leiva



1. Actividades orales y pruebas de evaluación de la expresión e interacción oral.

En este punto la profesora Mayte Díaz expone los contenidos en relación con el tema impartidos en el curso que realizó gracias al proyecto Erasmus +KA1. Por una parte, hace referencia a pruebas grabadas con alumnos que se emplearon para que los profesores mejoraran sus competencias a la  hora de evaluar. Trabajando con estos documentos, se puede mejorar el conocimiento de los objetivos y los descriptores de los distintos niveles para que exista mayor uniformidad en los resultados dados por los examinadores.
Por otra parte, presenta modelos distintos de pruebas de expresión e interacción oral que ha elaborado, a partir de las enseñanzas del curso, y que ha pilotado con sus alumnos en la primera evaluación. Estos modelos son diferentes a las pruebas de certificación, por lo que se podrá valorar si son herramientas más adecuadas para evaluar al alumnado. Los materiales se han publicado en la sección correspondiente para esta sesión. Se considera que será necesario añadir una reunión a las inicialmente propuestas para continuar trabajando este punto y el que se tratará en la reunión siguiente sobre tipologías de tablas de evaluación. 


      2. Valoración del progreso del proyecto.

Se informa a los participantes de la necesidad de realizar una valoración global de los logros conseguidos y las dificultades encontradas hasta este momento antes del 15 de marzo. Se les hace entrega de las tablas de valoración del proyecto para que conozcan los criterios de evaluación y se les muestra el apartado de fase de desarrollo del proyecto en la plataforma colabora donde deberán hacer estas aportaciones.
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3. Ruegos y preguntas.

Sin más ruegos ni preguntas, se da por terminada la sesión a las 16.00.




Fdo: Pilar Franco Naranjo
Coordinadora

.

