Convocatoria de reunión del grupo de formación continua en centros Perfeccionamiento de la evaluación y la certificación de lenguas según el marco común europeo el día  12 de mayo de 2017 a las 13.00 horas con el siguiente orden del día:

1. Análisis estadísticos para examinadores de lenguas extranjeras.

2.  Ruegos y preguntas.

Participantes

· Pedro PascualZahinos
· Rosa Casanova Uyá
· María Teresa Díaz Martín 
· Vanessa Aguilar Pinteño
· Pilar Franco Naranjo 
· Ángel Díaz Martín
· Marina Torres Agudo
· Rocío Zomeño Chaparro
· Gema Espejo González
· Mª del Rocío García Leiva

1. Análisis estadísticos para examinadores de lenguas extrajeras.

Los profesores Antonio Romero Rodríguez y Pilar Franco Naranjo, exponen conceptos en relación con el análisis estadístico aplicado a los exámenes de lenguas extrajeras.

Para la formación se ha utilizado el libro Statistical analyses for language testers, escrito por la profesora Rita Green que impartió el curso al que asistieron los mencionados profesores.
Se ha visto el tema de cómo llevar a cabo el análisis de ítems a partir de la aplicación de los tests. Este es un paso importante porque se obtiene información de cómo funcionan los ítems de manera que según los resultados se podrán tomar decisiones más fundamentadas sobre si modificarlos, eliminarlos o mantenerlos.

Si bien existen distintos análisis estadísticos que se pueden aplicar, nos hemos centrado para esta sesión únicamente en los descriptivos. Se han expuesto aspectos de los que es necesario obtener información como la distribución, la desviación estándar y la varianza. Asimismo, se ha trabajado con representaciones de los resultados como el diagrama de barras o el histograma para aprender a utilizarlos y a interpretarlos.

Por último, se han analizado casos prácticos siguiendo dos de los incluidos en el libro mencionado sobre todo para saber qué pasos dar para llevar a cabo estos análisis de manera progresiva y obtener respuestas a preguntas como:

· ¿Qué ítem es el más fácil? ¿Cuál es el más difícil?
· ¿Hay alguno que nos preocupe debido al resultado obtenido?
· ¿Qué ítems habría que mantener, modificar o quitar?

2.  Ruegos y preguntas.



Sin más ruegos ni preguntas, se da por terminada la sesión a las 16.00.

Fdo: Pilar Franco Naranjo
Coordinadora.


