SEGUIMIENTO GRUPOS DE TRABAJO 
1. ¿Qué se ha hecho hasta ahora?

Se ha decidido qué actividades se pueden incluir en el proyecto, y se ha seleccionado al alumnado participante. En concreto, contamos con un alumno y dos profesores en el Área de Gestión del banco y del almacén del proyecto.

Se han explicado en qué consisten los talleres a todo el alumnado, y se ha comenzado con la inscripción del alumnado interesado.
2. ¿Se están cumpliendo los objetivos y plazos del proyecto?

Hemos superado las primeras dificultades en cuanto a organización, y los objetivos están siendo cubiertos a medida que participa el alumnado.
3. ¿Se está poniendo en práctica en el aula?

Estamos barajando la opción de incluir proyectos de investigación de 3º y 4º de Biología y Geología como actividades incluidas en los talleres.
4. ¿Cómo llevo la coordinación?

· Cohesión y trabajo colaborativo en el grupo

Satisfactoria, puesto que contamos con reuniones periódicas y hemos repartido el trabajo entre los participantes de este proyecto sin dificultades.

· Repercusión en el Centro

Muy positiva, puesto que se ofrecen actividades alternativas en los recreos, y se desarrollan muchos de los valores transversales que se persiguen en la enseñanza.

· Relación con equipo directivo y asesoría

Constructiva, ya que hemos contado en todo momento con el apoyo necesario para darle forma al proyecto y comenzar con su puesta en marcha.
5. En general, ¿cuáles son las principales dificultades que han aparecido hasta ahora?

En primer lugar ha sido complicado concretar qué actividades, recursos, espacios y tiempos eran necesarios para poner en marcha el proyecto.

La otra gran dificultad ha sido encontrar un número suficiente de alumnos dispuestos a colaborar en el desarrollo de los talleres, no por falta de interés, sino más bien por el miedo a tener que presentar estas actividades frente al resto de sus compañeros de clase.
6. Propuestas de mejora

Con todo lo aprendido este curso, realizar antes la puesta en marcha del proyecto. De este modo se aprovecharían mejor los talleres y las actividades.

Recordatorio: La memoria de seguimiento debe subirse a vuestra comunidad de Colabor@ en el apartado Recursos/Documentos antes del 15 de marzo. 
