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1. Tareas realizadas, materiales elaborados y su aplicación en el aula.

En referencia al tipo de actividades que hemos llevado a cabo en el aula de Audición y Lenguaje decir que hemos tratado de buscar la máxima continuidad a todas las propuestas que venían diseñadas desde el grupo de trabajo. La realización de las tareas y actividades se ha basado en no caer en la repetición de lo ya trabajado en el aula de referencia, ya que como sabemos, el alumnado que asiste el aula de AL lleva su proceso de enseñanza en el grupo-clase y asiste al aula en periodos temporales.


Todo el material que hemos utilizado y elaborado para el desarrollo de las actividades en el marco del aula de AL, ha tenido el objetivo de reforzar y seguir con el desarrollo de las emociones y la comprensión de cada una de ellas, así como el facilitar de manera transversal la consecución del objetivo propio que tiene toda aula de AL, que es dar respuesta adecuada a las necesidades educativas en el ámbito comunicativo-lingüístico que presenta el alumnado que hace uso de este recurso educativo. 


Algunos de los materiales elaborados y utilizados de forma específica para el trabajo en emociones en este aula de AL han sido los siguientes:
· Elaboración de tarjetas de emociones y situaciones.  
Este material de identificación y reconocimiento de emociones y situaciones que facilitan la manifestación de las mismas, nos ha servido para seguir profundizando en el conocimiento de las mismas, todas las características que la conforman y saber relacionar diversas situaciones con la posible aparición o extinción de cualquier estado emocional.  Para el trabajo desde el aula de AL nos hemos ayudado de este material para seguir afianzando y desarrollando de forma transversal aspectos tan importantes como los procesos  cognitivos y prerrequisitos del aprendizaje de atención, memoria y percepción, así como dar pie con la aplicación y uso de este material al trabajo de mejora en competencia comunicativa con intercambios lingüísticos sobre lo tratado y observado en cada una de las tarjetas. 
· Elaboración de fichas sobre movimientos logocinéticos en relación con la expresión facial de cada emoción. 

Con este material hemos tratado que el alumnado relacione una expresión facial con el estado emocional o anímico de cada persona. Es evidente que cada emoción tiene una manifestación clara en el rostro de toda persona. Este recurso lo hemos aprovechado para el trabajo de tonificación y funcionalidad motriz que algun@s alumn@s requieren en su aparato orofonatorio para la realización del acto articulatorio de manera óptima y adecuada en la producción de una expresión idónea. 
· Material auditivo y visual en relación a las diversas emociones. 
Nos hemos basado de este material propio del aula de AL para el aprendizaje e identificación por parte del alumnado de las diversas emociones trabajadas. Este material tanto el sonoro (audiciones de situaciones alegres, tristes, ….) como el visual (láminas sobre diversos momentos, objetos, lugares, situaciones,…) nos ha ayudado a seguir conociendo como nos sentimos las personas ante diversas situaciones y como algunos objetos y/o lugares pueden cambiar nuestro estado emocional y transmitirnos diversas sensaciones a cada un@ de nosotr@s. Hemos aprovechado el trabajo en esta modalidad para reforzar las entradas de información y su comprensión por las distintas rutas auditiva y visual. 

Con la utilización del material visual se ha seguido con el aprendizaje de nuevo vocabulario y la ampliación del bagaje semántico del alumnado que ha asistido al aula de AL. 
· Murales de la emoción (emocionario).
Estos murales de situaciones diarias lo hemos utilizado para la mejora de la expresión-manifestación y comprensión de cada una de las emociones trabajadas. Esta actividad nos ha servido para seguir avanzando en el trabajo pragmático del lenguaje y la intención de comunicación del alumnado, ya que el trabajo con este material nos facilitaba el entablar diálogos, intercambiar preguntas y respuesta y desarrollar un mejor uso para la adquisición de un lenguaje y acto de comunicación más funcional.


Como hemos mencionado al principio, desde el AL se ha dado continuidad a las actividades comunes y generales que estaban diseñadas para el trabajo de centro, por lo tanto se ha participado y colaborado en actividades como “el cariñograma”, la lectura de cuentos o el visionado de películas.
2. Comentarios de los resultados obtenidos.


Los resultados que hemos podido alcanzar con la realización de este grupo de trabajo y su consiguiente práctica educativa podemos considerarlos muy positivos. Tanto el alumnado y las familias como tod@s l@s docentes han tenido una muy buena participación y acogida a las actividades propuestas, han disfrutado mucho con la realización de las mismas y estas han facilitado y ayudado al conocimiento y crecimiento personal de cada un@ de l@s participantes. 


El trabajo en emociones ha valido para crear lazos de afectividad y cooperación entre el alumnado, así como favorecer en gran manera los vínculos personales saludables, pues incluye la habilidad de compartir y entender también las emociones de otr@s compañer@s de aula y personas.


Dentro de estos resultados también resaltamos de forma positiva como nos ha ayudado la preparación y realización de estas actividades en la creación de ambientes educativos favorecedores de solucionar situaciones y momentos de conflictos interpersonales entre nuestro alumnado. 
3. Dificultades surgidas y cómo se han solventado.

Las mayores dificultades encontradas para la ejecución de las actividades dentro del aula de AL se concentran en la falta de tiempo para coordinar y cumplimentar con estos contenidos la actividad diaria que la propia AL conlleva. 


Otra dificultad que se añade al trabajo en inteligencia emocional es traducir de forma idónea y sencilla a niveles de alumnado pequeño  y de alumnado con NEE el concepto de emoción -abstracto- y cómo comprendemos y respondemos ante estas manifestaciones de la persona. 


La carga de trabajo ha limitado el poder desarrollar de forma completa todo lo programado.

4. Conclusiones.


Como conclusión y balance a todo lo realizado puedo decir que ha sido muy positivo este trabajo que se inicia en este colegio sobre inteligencia emocional, hemos podido notar las importantes curiosidades que levantan en el alumnado y también en familias y docentes,  la cuestión de las emociones y su tratamiento necesario en el proceso de aprendizaje.  Si pretendemos contribuir de manera positiva en la vida de nuestro alumnado, con intención de lograr sus máximas potencialidades, creemos necesario llegar a conocer todos los aspectos que integran su desarrollo, siendo las emociones una dimensión que, a la vez de ser influenciada por la evolución de todo alumno, lo condiciona en una dirección determinada. 


A nivel personal como docente ha sido una experiencia positiva y necesaria para la mejora de la práctica docente, que luego repercute de forma directa en todo ámbito personal. 
5. Perspectivas de continuidad para el próximo curso.


Como docente con plaza en el centro me gustaría que el curso próximo se continuara avanzando en este importante aprendizaje de las emociones. La mayoría de l@s compañer@s que forman el grupo de trabajo vienen con plaza provisional y no podemos saber si repetirán colegio en siguiente curso, aún así, sería conveniente que el centro siguiera con esta formación y trabajo en inteligencia emocional tan importante y fundamental para la mejora de todo proceso de aprendizaje y de toda práctica docente.  Debemos seguir construyendo y dando herramientas para facilitar a tod@s nuestr@s peques la expresión y comprensión de su ámbito emocional. El trabajo en emociones no se aprende por decreto y va mucho más allá que cualquier aprendizaje en materia curricular. 

