PROPUESTAS CONCRETAS PARA LA MEJORA DE LA COMPETENCIA LINGÜÍSTICA

Tras el análisis de los resultados obtenidos en las Pruebas de Evaluación Inicial y en las Pruebas de Evaluación de Diagnóstico del curso 2010-2011, proponemos un Plan de Actuación para la Mejora de la Competencia Lingüística en el centro.
El objetivo esencial es ofrecer una serie de actuaciones encaminadas a mejorar la competencia lingüística de nuestro alumnado, entendida como un elemento básico fundamental para la adquisición de nuevos aprendizajes y para su desarrollo personal. Las propuestas aprobadas para la mejora de esta competencia han de ser concretadas, en cada Departamento Didáctico y/o de Área, asumidas por todo el profesorado e implantadas en las programaciones didácticas de todas las áreas y disciplinas, en el Proyecto Lingüístico  y en el Plan de Centro 2011-2012.

Este Plan se articula en diferentes actuaciones de intervención:

· Mejora de la capacidad de comprensión de textos orales y escritos.

· Mejora de la capacidad de producción de textos orales y escritos.

· Potenciación del uso de la Biblioteca del centro.

· Elaboración de trabajos de investigación.

· Plan de Fomento de la Lectura 

· Técnicas de Estudios y Habilidades Intelectuales.

A) MEJORA DE LA CAPACIDAD  DE COMPRENSIÓN DE TEXTOS ORALES Y ESCRITOS.

DESARROLLO DE LA COMPRENSIÓN ORAL:

La comprensión oral es una habilidad que los alumnos practican muy a menudo porque es un procedimiento instrumental muy importante para adquirir otros aprendizajes, pero ciertamente, no se le ha dedicado una didáctica específica en los centros de enseñanza.
El alumno va a necesitar mucha práctica para desarrollar la habilidad de escuchar, y estos ejercicios normalmente se combinan con ejercicios de expresión oral.
El material que se debe de emplear ha de ser variado y real (grabaciones con lenguaje real, ruido ambiental, equivocaciones, titubeos,...). Además se deberían mostrar distintos dialectos o registros para que se acostumbren a escuchar distintos tipos de lenguaje.
A partir de un texto podemos formular una serie de preguntas, se puede hacer una puesta en común con los alumnos, un debate guiado,  etc.

Bibliografía web:

http://irmadel.wordpress.com/2009/03/03/la-comprension-oral/
Materiales didácticos de elaboración propia.

http://www.educacion.es/sgci/be/es/publicaciones/mosaico/mosaico24/mos24c.pdf
Trabajar con canciones en clase.

http://www.actiludis.com/?p=19868
Audios para trabajar la comprensión oral.

http://clasedelenguayliteratura.wikispaces.com/COMPRESI%C3%93N+ORAL
Más materiales de audio.
http://irmadel.files.wordpress.com/2009/03/documentos-de-audio-1232628964229920-1.pdf
Listado de direcciones para trabajar la comprensión oral.

DESARROLLO DE LA COMPRENSIÓN ESCRITA:
La comprensión lectora es una de las competencias básicas que todos los alumnos deben mejorar y que afecta de forma directa a todas las áreas. Su implementación no debe dejarse exclusivamente al Departamento de Lengua, sino que puede y debe realizarse a través de todas las materias del currículo.
Elección de los textos:

La comprensión de los textos mejora si se tienen en cuenta unas cuantas premisas:
- 
Los textos deben seleccionarse teniendo en cuenta las características del alumnado (niveles de motivación, intereses, competencias,...)

- 
Los textos pueden manipularse para adaptarlos a nuestro alumnado.
 -   La lectura puede ser de diversos tipos: lectura exploratoria, lectura lineal, lectura con objetivos, lectura de asimilación, lectura mental profunda, lectura creativa, etc.
Bibliografía web:

http://www.juntadeandalucia.es/averroes/cepco3/fondolector

Programa de desarrollo de la lectura comprensiva para el alumnado.

http://www.amejor.com/lector/directoricastellano.htm

Material para el refuerzo de la comprensión lectora.

http://www.psicopedagogia.com/articulos/?articulo=394

Consejos para mejorar la comprensión lectora. Tiene muchos enlaces.

http://www.ince.mec.es/pub/pisa2000cuadlectura3.pdf

Programa PISA para la comprensión lectora. Incluye pruebas de comprensión lectora

http://www.monografias.com/trabajos38/comprension.lectora.shtml

Artículo (teórico) sobre la comprensión lectora.

http://www.auladeletras.net/hot_text.html

Una veintena de lecturas comprensivas con actividades, utilizando el programa “hot potatoes.”

http://www.clic.xtec.es/es/

Actividades con jclic.
MEJORA DE LA CAPACIDAD DE PRODUCCIÓN DE TEXTOS ORALES Y ESCRITOS.

DESARROLLO DE LA EXPRESIÓN ORAL:
Intentaremos que en todas las clases se trabaje y potencie la expresión oral en actividades del tipo: 
· Asunción /representación en un contexto determinado de roles pactados previamente. (V. gr. rey despótico/defensores de la democracia; pintor famoso/periodista...). 
· Dramatización de situaciones de habla cotidianas (comprar entradas para un espectáculo, pedir información en un organismo oficial, explicar cómo se llega a una determinada dirección, hacer una reclamación, pedir explicaciones, mediar en un caso de conflicto escolar...). 
· Conversación / asamblea sobre un tema del grupo o de la actualidad.

· Exposición oral (de los contenidos conceptuales explicados en clase el día anterior, del trabajo de investigación que deberán exponer a sus compañeros sin leer). 
· Expresar sentimientos que provoca la observación de obras de arte, una exposición, paisajes naturales, situaciones de la vida cotidiana… 
· Descripción de imágenes diversas (edificios, paisajes, exposiciones, estancias, esculturas...). 
       .     Debates sobre temas controvertidos o actuales.

DESARROLLO DE LA EXPRESIÓN ESCRITA:
Compromiso por una escritura correcta:
· Se copiarán los enunciados de las actividades en el cuaderno de clase.

· Se revisarán los cuadernos, al menos una vez al trimestre (de 1º a 4º de ESO), para comprobar el trabajo realizado, presentación y corrección de actividades.

· Todos los departamentos deberán incluir entre sus criterios de evaluación el referido a la corrección lingüística. En el seno del claustro deberá aprobarse que todos los profesores deberían detraer un % de la nota de cualquier producción textual (examen, actividad, trabajo...) referido a:

· Respeto de la norma ortográfica: errores en la escritura de letras, tildes o puntuación. Por cada falta de ortografía, una penalización de 0,05 puntos sobre la nota del contenido (hasta un máximo de 1 punto en Primero y Segundo, y 1,5 puntos en Tercero y Cuarto). Bonificación de hasta 0,5 puntos.
· Corrección léxica y gramatical: vocabulario adecuado, evitar repeticiones o muletillas, concordancias, empleo de formas verbales...
· Presentación de los escritos: caligrafía, pulcritud y limpieza, márgenes, separación entre párrafos...
En los dos ítems anteriores, conjuntamente: Penalización de hasta 1 punto). Bonificación de hasta 0,5 puntos.
· Respeto por los plazos de entrega de las actividades y/o trabajos. Por cada día de retraso en la entrega de los mismos, se le restará un punto.
El alumnado deberá producir textos escritos de carácter diverso, en adecuación al área curricular: 
· Textos creativos (redacción de relatos que actualicen, mezclen o transgredan la versión original, narración de hechos, acontecimientos y experiencias, talleres de escritura creativa...). 
· Textos para la vida cotidiana.

· Redacción de informes, memorias, monografías, o exposición de contenidos.

· Redacción de cartas (familiares, oficiales, comerciales...). 
· Redacción de textos periodísticos (noticias, editoriales, artículos...). 
· Redacción de textos de uso social (acta, reclamación, instancia, instrucciones...).

· Narración o descripción a partir de imágenes...

· Redacción de trabajos de investigación, trabajos de campo o proyecto científico-tecnológicos con su correspondiente Informe o Memoria.

· Comentarios de textos.

POTENCIACIÓN DEL USO DE LA BIBLIOTECA ESCOLAR

El uso de la biblioteca se promoverá, entre otras actuaciones, con una jornada de formación de usuarios (si es posible, en colaboración con la Biblioteca Municipal), ya sea el uso de la biblioteca virtual (a través de los recursos que ofrecen las T.I.C), como de la biblioteca tradicional, tanto como fuente de material para la elaboración de los trabajos de investigación, como sala de estudio y trabajo o como servicio de préstamo de las lecturas en todas las áreas.
El centro deberá destinar una partida presupuestaria anual suficiente para cubrir la dotación e infraestructuras (informática, material y bibliográfica) y para la realización de las actividades de animación lectora y dinamización cultural que se incluya en la Programación Anual de la Biblioteca. 

Se deberá nombrar anualmente un tutor de biblioteca, encargado de coordinar y centralizar las medidas programadas y se podría nombrar, igualmente, dos profesores ayudantes para gestionar, en su caso, el servicio de préstamo y utilización de la Biblioteca durante los recreos.
ELABORACIÓN DE TRABAJOS DE INVESTIGACIÓN

Desde todas las asignaturas se fomentará el trabajo de investigación conforme a diversas modalidades que dependerán del nivel académico del alumnado: 
· Búsqueda puntual y/o ocasional sobre contenidos trabajados en las unidades didácticas (diccionario, enciclopedia, manual...). 
· Pequeño trabajo de indagación (orientado a partir de preguntas-guía).

