FORMACIÓN EN CENTRO MEMORIA FINAL

1. Grado de cumplimiento de los compromisos individuales: Tareas realizadas, materiales elaborados (en su caso)  y aplicación en el aula.

Los compromisos individuales que realice al comienzo de la formación los he llevado a cabo a lo largo del curso:

· He realizado las tareas pedidas en la fase inicial (compromisos individual), en la fase de desarrollo (analizar una tarea de clase e identificar qué competencias clave se trabajan) y la fase final (memoria final), he vuelto a ver el CD de “Los Números en Color” prestando mayor atención a las actividades relacionadas con los de  contenidos trabajados en el aula durante este curso, igualmente he vuelto a visionar varios vídeos de Tony Martin que me resultaron interesantes.

· También hemos elaborado y desarrollado una UDI para poner en valor el patrimonio, la cultura y las tradiciones de Monda. Se aprovechó esta semana cultural para la celebración del “Día de Andalucía” a nivel de centro, elaborando cada nivel su unidad en la que se han trabajado e integrado los  diferentes elementos curriculares de modo competencial.

· Para la puesta en marcha y desarrollo  de dicha UDI, hemos planteado varios talleres donde los alumnos y alumnas recibieron información de personas del pueblo, representantes de las distintas asociaciones,  expertas en los talleres planteados. Realizaron una visita a la “Peña Flamenca”, allí tuvieron la oportunidad de ver y conocer de primera mano cómo es y cómo se organizan. Después el alumnado se organizó en grupos de expertos para buscar información, analizarla, ponerla en común y organizarla; para posteriormente ser ellos los que  realizaran las exposiciones al resto del alumnado del centro.

· Para terminar la UDI durante una semana se realizaron talleres en el centro a cargo de cada uno de los Ciclos y la Asociación de los  Carboneros de Monda, con ellos se dio a conocer a toda la comunidad todo 

· En el aula he aplicado, no sólo el desarrollo de esta unidad, sino que he utilizado diversas metodologías y estrategias para cohesionar los grupos trabajadas en el curso, aumentando por tanto, el interés y rendimiento en el trabajo cooperativo por parte del alumnado.
Por lo tanto calificaría como positivo el grado de cumplimiento y bastante provechosa, esta formación.
2. Logros y dificultades en el proceso.

Los logros que he conseguido en el proceso ha sido principalmente poner más en práctica el trabajo por competencias, poniendo en primer lugar procesos manipulativos, el razonamiento lógico, los procesos cognitivos y del trabajo en grupo. Metodologías basadas en el trabajo cooperativo, alumnos y alumnas tutores, tareas con un desarrollo final expositivo y práctico. 
En cuanto a las dificultades encontradas ha sido la continua revisión de lo programado, con la carga de trabajo y el tiempo que ello requiere, puesto que al introducir cambios sobre la realización de una unidad de centro para celebrar el “Día de Andalucía” ha supuesto una revisión profunda  de la programación. 


3. Conclusiones.

Sería muy interesante que este tipo de cursos dieran comienzo al inicio de curso cuando estamos realizando nuestras programaciones y de este modo nos sirviera para realizarlas sin necesidad de realizar grandes cambios a posteriori. 

También creo que nos ha servido para comprobar que debemos programar de manera más coordinada teniendo en cuenta las efemérides que tenemos que celebrar a lo largo del curso e incluirlas de forma más global para que después no supongan un trabajo extras a los contenidos propuestos.  

4. Perspectivas de continuidad para el próximo curso.

Sería muy interesante que la formación tuviera continuidad el próximo curso y de este modo tuviéramos como resultado una mejora en nuestras prácticas educativas, siendo capaces de ser más eficaces en las propuestas de programación.
