
[bookmark: _GoBack]PREGUNTAS PARA PARTICIPANTES DE FORMACIÓN EN CENTRO
1. ¿Qué hemos hecho hasta ahora? (lecturas, elaboración de materiales, formación, aplicación al aula, investigación, etc.…..) ¿Qué te ha aportado como docente? ¿Qué ha aportado al Centro?
Hasta el momento en las distintas sesiones, se han realizado diversas actividades como:
Participar en las sesiones de formación impartidas por las ponentes, realizando las actividades propuestas y aplicando en el aula todas las sugerencias y actividades que he considerado adecuadas e interesantes para el desarrollo de mi práctica docente.
En el aula se ha puesto en marcha, para realizar los trabajos cooperativos, los grupos de expertos. También se han utilizado diferentes técnicas de cohesión para iniciar el trabajo, se ha visionado el vídeo de Richard Turere, habiendo dado unos resultados satisfactorios.
He leído y consultado bibliografía recomendada. He vuelto a releer y revisar el libro de “los Números en Color” así como revisar el CD para poner en práctica nuevas actividades recomendadas en él.
Hemos realizado una UDI sobre la las costumbres y tradiciones de Monda “semana andaluza” habiendo correspondido a nuestro ciclo el “Folclore” 
Como siempre, formación me está resultando muy interesante. He tenido la oportunidad de ver con más claridad cómo realizar una programación basada en competencias, ha abierto aún más las miras como docente, es decir, he aprendido nuevas formas de intentar llevar a cabo propuestas innovadoras que al fin de al cabo conllevan una mejoría en mi práctica docente. 
Considero que la formación me está aportando a mí personalmente y al centro nuevos métodos e ideas que al ser integradas en actividad diaria, como la elaboración y puesta en práctica de las unidades didácticas integradas (UDI), implican mucha coordinación docente y creo que eso realmente útil ya repercute en la motivación e interés de nuestro alumnado.
2. ¿Se están cumpliendo los objetivos del proyecto? Valora los resultados señalando los logros y las dificultades con respecto a tus prácticas anteriores. TABLA PERSONALIZADA CON OBJETIVOS
	Participar en las sesiones de intercambio de experiencias que se planifiquen para el desarrollo del proyecto
	Sí, hasta el momento he asistido a todas las sesiones y he de decir que todas han sido muy interesantes en lo que a la idea preestablecida de ellas que tenía. Hemos intercambiado ideas y experiencias de una manera enriquecedora y fructífera, y de hecho muchas de esas ideas las he usado en mi propia aula.

	Asistir a ponencias de profesionales especializados en el ámbito
	Sí, todas las ponencias me han parecido muy interesantes. Las ponentes han transmitido además de conocimientos, materiales, métodos, ideas etc. un gran entusiasmo y confianza en nuestras posibilidades, creo que para mí ha sido lo más interesante. 

	Aplicación en el aula de lo visto durante las sesiones exponenciales o interactivas con el resto de compañeros
	Sí, he aplicado en el aula metodologías de trabajo cooperativo, actividades en las que se integren las competencias clave, actividades y tareas con material manipulativo en Matemáticas…

	Compartir en colabor@ el relato de los logros y dificultades encontradas hasta ese momento
	He compartido los documentos pertinentes a cada sesión, aunque he de decir que el uso del foro no ha sido tanto como el que podría haber hecho. Creo que es un punto a mejorar por parte de todos.

	Compartir en colabora la memoria final en la que se valore el grado de consecución de los objetivos y resultados previstos y el cumplimiento de los compromisos individuales
	Aún no hemos terminado.



1. ¿Qué has puesto en práctica en el aula /centro de todo lo aprendido hasta ahora en este proyecto? Explica cómo lo has hecho y da tu valoración.
Por un lado, he llevado a cabo metodologías de trabajo cooperativo, vistas en las sesiones con Mariana, y el resultado ha sido altamente satisfactorio. Tanto ha sido así, que mis propios alumnos/as han sido los que se han mostrado muy de acuerdo con esos sistemas de trabajo.
Pienso que es una práctica muy positiva ya que así tanto los alumnos/as son conscientes de que el aprendizaje es globalizado y competencial, como toman una idea de cómo es su evaluación. Además nos aportan nuevas ideas en caso de detectar la presencia de alguna competencia en la práctica concreta que estamos llevando a cabo.
Por último, he aplicado algunos de los conceptos y algunas actividades vistas con Luz Marina en la última sesión, al aula de Matemáticas. He descubierto que mis alumnos/as tienen una capacidad de razonamiento que no había vislumbrado anteriormente, y además los propios niños/as se han mostrado muy de acuerdo con la utilización de este tipo de métodos.
1. Una vez recibida la formación en este temática y reflexionado sobre ella ¿Consideras necesario ajustar o cambiar el proyecto a partir de ahora? ¿En qué aspectos? ¿Necesitas asesoramiento para llevarlo a cabo?
Creo que el proyecto está siguiendo su curso sin problema alguno. Las ponencias están resultando muy interesantes y productivas, así como las tareas derivadas de las mismas. Pienso que si seguimos en la línea en la que vamos terminaremos la formación con resultados muy satisfactorios de cara a una mejora y renovación de nuestra práctica docente.
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