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     En Jamilena , siendo las 16.00  horas del día 23 de Enero de 2017 , se reúnen los componentes del Grupo de Trabajo del C.E.I.P. “Padre Rejas” con los presentes y ausentes que al margen se relacionan, para llevar a cabo la tercera  reunión.
En esta sesión se analiza la legislación educativa y contenidos curriculares imprescindibles para la elaboración de las Unidades Didácticas Integradas.

Se realiza un análisis exhaustivo de:

· Orden de 17 de Marzo de 2015 Currículo de Primaria en Andalucía.

· Orden 21 de Enero de 2015 por la que se describe la relación entre competencias clave, contenidos y criterios de evaluación de Educación Primaria.

· Orden de 4 de Noviembre de 2015 sobre la Evaluación en Primaria.

· Real Decreto 126 de 2014 sobre el Currículo de Educación Primaria.

A continación se empieza a elaborar una UDI para el primer ciclo de Educación Primaria. Comenzamos a confeccionar la parte de  justificación , concreción curricular y se establece la tarea general de la UDI.  Cómo tareas para la próxima sesión cada maestro/a deberá aportar ejercicios y actividades de las materias acordadas para su puesta en común y diseño general de la Unidad Didáctica Integrada.
Y sin más asuntos que tratar, siendo las 17:30 horas del día señalado por el encabezamiento, se levantó la sesión, lo cuál, yo como Coordinador, certifico.

                                                                                                   El Coordinador
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