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En Jamilena , siendo las 16.30  horas del día 7 de Febrero de 2017 , se reúnen los componentes del Grupo de Trabajo del C.E.I.P. “Padre Rejas” con los presentes y ausentes que al margen se relacionan, para llevar a cabo la cuarta  reunión.

En primer lugar   se realiza una revisión de todo el material subido hasta el momento  por el coordinador a la plataforma Colabora 3.0.  Se hace un recorrido por las subcarpetas y enlaces creados:

- Subcarpetas: Áreas curriculares, documentos de consulta, formación CEP sobre UDIS, legislación y presentación asesora del CEP.

- Enlaces: Modelos de pensamiento, power point sobre UDIS y Blog para consulta 

      En segundo lugar se recuerdan las Órdenes y RD analizados la sesión anterior( Orden de 17 de Marzo de 2015 Currículo de Primaria en Andalucía,  Orden 21 de Enero de 2015 por la que se describe la relación entre competencias clave, contenidos y criterios de evaluación de Educación Primaria, Orden de 4 de Noviembre de 2015 sobre la Evaluación en Primaria y Real Decreto 126 de 2014 sobre el Currículo de Educación Primaria).
      A continuación se realiza una puesta en común de las actividades y ejercicios propuestos por cada uno de los maestros/as participantes en el grupo de trabajo. Se realizan las modificaciones oportunas y se desechan las que no se consideran óptimas. El coordinador informa de que elaborará la UDI en formato digital con todo lo aportado por todos los integrantes. Por último, se confecciona una rúbrica de evaluación para algunos de los indicadores elegidos.
Y sin más asuntos que tratar, siendo las 18:30 horas del día señalado por el encabezamiento, se levantó la sesión, lo cuál, yo como Coordinador, certifico.

                                                                                                   El Coordinador
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