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   En Jamilena , siendo las 16.00  horas del día 24 de Abril de 2017 , se reúnen los componentes del Grupo de Trabajo del C.E.I.P. “Padre Rejas” con los presentes y ausentes que al margen se relacionan, para llevar a cabo la novena  reunión.
  En primer lugar  el coordinador presenta en formato digital la UDI que se elaboró entre todos/as durante la sesión anterior. A continuación se propone la elaboración de una Unidad Didáctica Integrada para el tercer ciclo de primaria. Se decide el título, se seleccionan las áreas implicadas así como los objetivos, contenidos e indicadores de evaluación. Posteriormente, por grupos se inventan actividades para su desarrollo. Después de un rato de reflexión se realiza una puesta en común. El coordinador toma nota de todo para la elaboración de la UDI en formato digital.
Y sin más asuntos que tratar, siendo las 18:00 horas del día señalado por el encabezamiento, se levantó la sesión, lo cuál, yo como Coordinador, certifico.

                                                                                                   El Coordinador

                                                                                         Fdo.: Raúl Aranda Aranda
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