

LENGUA CASTELLANA Y LITERATURA       CURSO: 4º ESO
Situación de partida

El alumnado tiene conocimientos sobre:

· Características de los textos literarios.

· Géneros literarios y sus características.

· Movimientos literarios españoles desde la Edad Media hasta la actualidad.
Objetivos:

· Conocer las características, los autores y las obras más representativos de nuestra literatura a lo largo de la Historia.
Metodología:

· Grupos de 2-3 alumnos/as. Se designará un secretario/a por equipo.
· En la primera sesión, el profesor/a introducirá la actividad y presentará un eje cronológico en la pizarra digital con los períodos literarios y escritores y obras más representativos de cada período. Repartirá un período literario a cada grupo y les pedirá que busquen información en la red para elaborar un mural sobre las características generales, los autores y las obras más importantes de ese período.
· Los miembros del mismo equipo deberán buscar información en la red para elaborar su mural usando textos e imágenes. Cada equipo tendrá un secretario/a que, una vez finalizado el mural, se encargará de anotar en un folio cinco preguntas relevantes sobre la información que expondrán al resto de los grupos cuando presenten su mural.
· Una vez realizado el mural y las preguntas, cada equipo expondrá al resto de la clase su trabajo de manera que todos participen en la exposición oral. El resto de equipos tomará notas de los trabajos expuestos por sus compañeros y, una vez finalizadas las exposiciones orales, cada equipo dedicará 30 minutos a prepararse para el juego de las preguntas. 
· El primer equipo planteará sus preguntas y el profesor irá anotando en la pizarra las respuestas correctas de cada equipo. El resto de equipos, por turnos, realizarán sus cinco preguntas. Gana el equipo con mayor número de respuestas acertadas.

· Los murales (producto final) se expondrán en el aula del grupo.
Evaluación:

· Cada grupo evaluará el trabajo presentado por los otros, aclarando los puntos mejorables que se puedan encontrar en cada caso. Se coevaluará el mural y la exposición oral.
Material necesario:


- Ordenador personal con acceso a internet.


- Cartulinas de colores.


- Rotuladores y lápices de colores.

- Pegamento.

- Impresora a color.


- Fichas de cartulina para las cinco preguntas.
- Cuaderno del alumno/a para anotar la información relevante de cada período.


- Rúbrica de evaluación que cada grupo realizará del mural y de la exposición oral del resto de equipos.
- Rúbrica del profesor/a del mural y de la exposición oral.

