TAREAS  PARA  CELEBRAR  EL  DÍA  DE  ANDALUCÍA.

Tarea: Dramatización de un poema de algún poeta o poetisa andaluz o  andaluza.
Todo el centro llevó a cabo la  investigación de poetas andaluces, la tarea se llevó a cabo por aulas, cada una según su nivel, algunos de ellos fueron: Antonio Machado, Juan Ramón Jiménez, Carmen Gil, entre otros.
 El día de Andalucía tuvo lugar la dramatización del poema elegido, las actividades que se llevaron a cabo previas a la tarea final, fueron las siguientes:
-Cada clase eligió un poema, teniendo en cuenta el tema y la dificultad atendiendo a la edad de los alumnos/as.
-Aprendimos el nombre del poeta o poetisa que lo escribió.
-Buscamos información sobre el mismo en internet, libros, etc. E investigamos lugar y fecha de nacimiento, su familia, sus amigos importantes, sus obras más famosas, lugar y fecha de su muerte, etc.
-Cada clase plasmó la biografía del autor como consideró mejor, algunas con un mural realizado por los niños/as y dirigido por el maestro/a, otras con carteles significativos, e incluso un aula preparó una entrevista realizada “al propio autor”, un alumno hacia del poeta y los demás le hacían preguntas acerca de su vida.
-Lectura y comprensión del poema elegido, y su posterior memorización y ensayos necesarios para la dramatización.
-En un taller de manualidades se realizaron todo tipo de objetos que ayudaban en la dramatización: soles, mariposas, libros despegables, pictogramas, caretas, etc.
-El día de Andalucía tuvo lugar la dramatización.
