MEMORIA FINAL.
(ANTONIO LUIS CORDÓN CORTINA).

1. Grado de cumplimiento de los compromisos individuales. Tareas realizadas, materiales elaborados y aplicación en el aula.
En cuanto al cumplimento de los compromisos individuales, puedo decir que he colaborado en la realización de una UDI por equipo, no así individual; y gracias a que mis compañeros de grupo me habilitaron para que yo pudiera   tener acceso desde el Séneca a la realización de la misma, pues no he sido tutor durante este curso y, por tanto, yo solo no hubiera podido haberla podido hacer. Precisamente esto es lo que ha hecho que tampoco haya podido aplicarla en el aula.
2. Logros y dificultades en el proceso y cómo se han solventado.

Como ya he dicho anteriormente, al no haber sido tutor durante este curso, no he podido llevar a la práctica ninguna UDI en el aula y, por lo tanto, no he podido evaluar los logros o detectar las dificultades que se hubieran podido dar con la aplicación de la misma. En su lugar, me he dedicado a hacer sustituciones durante la mayor parte del curso y he pasado por todas las aulas y niveles tanto de Primaria como de Infantil. En pocas ocasiones he podido realizar mis funciones de CAR.
3. Perspectivas de continuidad para el próximo curso.

Mi intención para cursos posteriores es seguir formándome en las competencias clave para ir adquiriendo práctica y soltura a la hora de poder realizar una UDI, familiarizarme con la nomenclatura y terminología que le es propia y poder tener la oportunidad de aplicarla en el aula.

4. Conclusiones.

La conclusión que saco de este nivel es que el número de sesiones que se le han dedicado durante este curso me han parecido insuficientes, pues creo que hubieran sido necesaria que hubieran más y centrarlas sobre todo en la realización de UDIS, más que dedicarlas en otros aspectos que, entiendo, no eran tan importantes o, simplemente, eran una pérdida de tiempo. Por otra parte, también habría que haber dedicado un apartado a la realización de una programación de aula: modelo de programación de aula, número de UDIS que deben recoger cada una de ellas, etc.
