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1. ¿Qué hemos hecho hasta ahora? (lecturas, elaboración de materiales, formación, aplicación al aula, investigación…) ¿Qué te ha aportado como docente? ¿Qué ha aportado al Centro?
· Iniciamos la formación viendo algunos vídeos, los comentamos, analizamos para posteriormente relacionarlos con las competencias clave. 
· Se han realizado diferentes dinámicas de grupo al inicio de cada sesión.  Estas actividades han tenido resultados positivos porque al tener un carácter lúdico despertaban nuestra atención haciendo que el resto de la sesión fuese llevadera.
· Se nos ha explicado las distintas partes de una UDI y nos ha ayudado a distinguir los contenidos que se recogen en cada una de ella: objetivos, indicadores, estándares, criterios de evaluación, diferencia entre tarea y actividades.
· Hemos elaborado una UDI por ciclo a través del programa Séneca.
Considero que cualquier formación que se realice es positiva para un centro ya que parte de los intereses y al mismo tiempo de las necesidades del mismo.  

2. Se están cumpliendo los objetivos del proyecto? Valora los resultados señalando los logros y las dificultades con respecto a tus prácticas anteriores. 
Pienso que sí se están cumpliendo aunque es difícil de valorar cuando no se ha llegado al final del proceso.

Logros: 
· Mayor conocimiento de la terminología. 
· Elaborar de manera conjunta con mis compañeras una UDI.
Dificultades: 
· Al ser una UDI para el ciclo de educación infantil ha resultado complicado en un principio ya que en esta etapa está implantada la Lomce.
· Para poner en práctica una UDI se necesita estar formado en metodologías cooperativas.

3. ¿Qué has puesto en práctica en el aula/centro de todo lo aprendido hasta ahora en este proyecto? Explica cómo lo has hecho y da tu valoración.

Debido a mi especialidad, hasta el momento nada, en todo caso he colaborado en el aula con el compañero-a, apoyando al alumno de n.e.e,  que en ese momento estaba llevando a cabo su UDI en práctica .

4. Una vez recibida la formación en este temática y reflexionado sobre ella ¿Consideras necesario ajustar o cambiar el proyecto a partir de ahora? ¿En qué aspectos? ¿Necesitas asesoramiento para llevarlo a cabo? 
Trabajar por UDI requiere una gran coordinación por parte del equipo docente, además de recursos tecnológicos que favorezcan la investigación e indagación. 
Me hubiese gustado ver productos finales de UDI de otros centros así como experiencias de compañeros-as de centros que trabajan por ABP. Hubiese resultado muy enriquecedor y a la vez motivador porque de esta forma los resultados son tangibles.


