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Grado de cumplimento de los compromisos individuales : tareas realizadas , materiales elaborados y aplicaciones en el aula.

Considero que durante el curso la ponente ha dado conocer terminología , conceptos y actividades y como poder aplicarlo al aula desde la perspectiva de las competencias clave. A partir de ahí se ha elaborado una UDI que se ha materializado  en diferentes actividades diferenciadas por ciclo pero con la temática  común propuesta en la  UDI y con una  metodología mas cooperativa y  activa.

Logros y dificultades en el proceso y cómo se han solventado

En el curso hemos recibido muchos conocimientos acerca de las competencias  clave , ha sido una formación muy completa para la cantidad de sesiones y  se nos ha dado a conocer estrategias de cómo elaborar y llevar a cabo una UDI. Como todo lo que se aprende ha principio cuesta un poco y resulta dificultoso pero después del curso se tiene una visión mas facilitadora de cómo elaborarla.

Perspectiva de continuidad para el próximo curso

Creo que seria bueno seguir con la formación en competencias clave ya que si este años se han hecho muchas cosas para el curso que viene se podía seguir perfeccionando tanto a nivel teórico como práctico.
Conclusiones

En mi opinión el desarrollo del curso ha sido positivo , la potente ha sido muy buena comunicadora y ha estaba siempre  dispuesta a resolver todas las dudas . Además ha planteado sus sesiones desde una metodología activa y participativa.
