	MEMORIA FINAL


DON FRANCISCO JOSÉ NIETO EXPÓSITO.

· Grado de cumplimiento de los compromisos individuales: Tareas realizadas, materiales elaborados y aplicación en el aula.

El cumplimiento de los compromisos individuales ha sido realizado en su totalidad.

La tarea final de mi Unidad Didáctica Integrada fue la realización de un Juego de Orientación en nuestro Municipio. 
Para esta tarea no hemos coordinado el Área de Lengua Extranjera y el Área de Educación Física.

Se trabajaron diferentes Mapas de Orientación  en el aula.

Previo a la Tarea Final se hicieron diferentes actividades de Orientación pero en nuestro colegio, utilizando todos los espacios del mismo. Había pistas ubicadas en los tres patios de recreo (Patio Gris, Rosa y de Infantil), en la Biblioteca, en el Despacho de Dirección, en el Salón de Actos, pasillos del centro.  Para los juegos de pistas elaboré tarjetas de diferentes colores y pistas en inglés según los grupos. Cada grupo tenían sus propias pistas.
La tarea final tenía como objetivo que el alumnado conociera los lugares más emblemáticos del pueblo trabajando de forma cooperativa.

Las pistas estaban ubicadas en los siguientes lugares:

· Frutería Tirado.

· Biblioteca Municipal.

· Piscina Cubierta del Polideportivo Municipal.

· Oficina del Polideportivo Municipal.

· Mercado de Abastos.

· Casa de la Cultura.

· Carnicería Loli.

· Ayuntamiento.

· Carnicería Plaza Alta.

· Kiosco de Churros.
· Perspectivas de continuidad para el próximo curso.

Nos encantaría poder tener continuidad para el próximo curso, ya que las enseñanzas de la educación Primaria de Andalucía se basan en el desarrollo de las competencias claves. 
Además, las competencias clave requieren un aprendizaje vinculado a un determinado contexto y a unas determinadas tareas que las personas tendrán que resolver y que le permitirán adquirir la competencia necesaria. 

· Logros y Dificultades en el proceso y cómo se han solventado.
Logros.

El alumnado ha conseguido realizar la tarea final de forma Cooperativa. El alumnado deseaba realizar dicha tarea, estaban muy motivados. Algunos quedaron con sus bicicletas, patines o monopatines para realizar dicha tarea. Con lo cual cumplían un doble objetivo conseguir las tarjetas y hacer deporte.
Dificultades. 

El trabajo cooperativo es siempre complejo. Aunque mi alumnado está acostumbrado a trabajar en grupo, ya que ellos suelen trabajar en pequeños y grandes grupos para la realización de diferentes actividades. 

Los agrupamientos se cambian de una actividad a otra, para de esta manera acostumbrarse a trabajar con alumnado no tan afines, y crear de esta manera la identidad de grupo. 
· Conclusiones.

Agradecer a Mariana Alonso sus ponencias. 

Y a Doña Carmen Caparros y el CEP de Marbella-Coín por darnos la oportunidad de realizar esta formación en nuestro centro.
