“CONOCE ANDALUCÍA”
Esta tarea ha sido propuesta al alumnado con motivo de la celebración del día de Andalucía. Ha consistido en repartir entre todos los alumnos y alumnas las ocho provincias de nuestra comunidad, de manera que cada grupo tenga que buscar información en diferentes medios y por distintas vías acerca de la provincia que le ha tocado. Una vez encontrada la información de manera individual, se puso en común con el resto del grupo para unificar la información que cada uno trajo a clase (monumentos, comida, localización en el mapa, etc.)
Cada grupo ha elaborado una especie de folleto con imágenes e información y posteriormente se ha expuesto al resto de la clase para que todos puedan conocer algo de las ocho provincias andaluzas. Además, hemos intentado darle forma de libro con el fin de dejarlo en la biblioteca de aula para posteriores consultas o lecturas.
Hemos intentado trabajar todas las competencias clave con esta tarea de la siguiente manera:
· CCL: esta competencia se ha trabajado entre otras cosas en la puesta en común de la información o en la exposición posterior de dicha información al resto de la clase, así como en la adquisición de información por parte de las familias. 
· CMCT: la competencia matemática se ha trabajado a través de la creación de un pequeño libro en el que han tenido que utilizar la regla y la estimación de medidas para darle el formato todos igual.
· CD: mediante la búsqueda de información e imágenes en Internet.
· CAA: búsqueda de información mediante diferentes medios (Internet, oral, biblioteca) y valoración de los resultados del trabajo realizado por toda la clase.
· CSYC: prácticamente el contenido de la tarea gira en torno a esta competencia, trabajo en equipo, actitudes propias del trabajo cooperativo, el tema de la tarea en sí mismo (Andalucía).
· [bookmark: _GoBack]CEC: relacionada con la tarea de manera muy estrecha. Hemos trabajado todo lo relacionado al patrimonio cultural y artístico de nuestra comunidad, han empleado diferentes técnicas para dar formato a nuestro pequeño libro.
· SIEP: búsqueda individual de información, resolución de los posibles problemas que han podido surgir tanto en el grupo como de manera individual, comunicación de los resultados tanto en pequeño grupo como en gran grupo, etc. 
· CEC
