NOMBRE: MIRIAM DOMÍNGUEZ GONZÁLEZ
MEMORIA FINAL
GRADO DE CONSECUCIÓN DE LOS OBJETIVOS.

LOGROS MÁS SIGNIFICATIVOS EN EL AULA Y EL CENTRO TRAS LA TRANSFERENCIA DE LO APRENDIDO
El logro principal es que hemos creado nuestro propio huerto trabajando de forma conjunta.
En cuanto a mi alumnado, han aprendido la necesidad y el valor de la conservación del entorno, así como valorar la incidencia de la buena alimentación en la salud de las personas.

Relacionar el estado del medio ambiente con la conducta humana y valorar el resultado de nuestras acciones en el mismo.
PRODUCTOS, EVIDENCIAS DE APRENDIZAJE QUE SE HAN GENERADO

Hemos aprendido a hacer nuestra UDI sobre el huerto escolar.
Hemos identificado y planteado interrogantes, problemas y soluciones a partir de la experiencia diaria, así como participado en actividades que han fomentado la colaboración de todos

Todo ello ha hecho posible que el alumnado desarrolle la estimulación de la imaginación, creatividad y vinculación afectiva con el entorno.

Hemos aprendido a adquirir hábitos y desarrollar formas de vida que favorezcan la mejora y conservación del entorno, a través del respeto, la participación y la solidaridad, sin olvidar el trabajo diario de coordinación con todos los docentes de este centro escolar.
DIFICULTADES ENCONTRADAS

 De forma personal, no he tenido dificultades a la hora de llevar a cabo la UDI en mi aula.
He recibido mucha ayuda por parte de mis compañeras de tercer ciclo a la hora de contribuir en nuestro huerto  y estoy muy agradecida por ello, además,  he trabajado de forma coordinada con mi compañera de ciclo y eso me ha ayudado a compartir diferentes actividades y tareas y a ver las experiencias desde otro punto de vista.
OPORTUNIDADES DE MEJORA
 Esta práctica me ha hecho aprender y poder formarme más sobre el desarrollo de las UDIS y competencias clave, sin embargo, aun  me queda mucho por cultivar y enriquecer mi aprendizaje.
