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El niño de arena es una novela del escritor marroquí Tahar Ben Jellooun. Esta novela, basada en un hecho real, narra la historia de Hamed, octava hija de una familia árabe bien  situada económica y socialmente que no consigue tener un hijo varón como descendencia. Ante tal maldición para un padre musulmán de la época en la que se desarrolla la historia, época colonial francesa, éste decide que su octava hija será criada y educada como si de un varón se tratase.


La obra permite hacer un análisis de la situación de la mujer musulmana de la época. 
Describe el papel de la esposa sumisa, que debe incluso aceptar la decisión del marido de ocultar el verdadero sexo de su descendiente y presentarlo como un varón,
 Llegando a culpar a la mujer como responsable de no tener descendencia masculina, considerándola víctima de una maldición.

También aparece el papel de las hijas, hermanas de Ahmed, que no poseen otro horizonte que el de obedecer al  padre y al hermano y esperar la llegada de un marido que las sacará de la casa familiar para continuar ejerciendo su papel sumiso en la casa del marido.

El mismo Ahmed llega a preferir su papel masculino en un momento de la obra , papel que le confiere una protagonismo y unos privilegios que le serían negados si actuase como mujer.


 La novela es una historia contada por un narrador ambulante que narra al público que llega los episodios de la vida  de Ahmed y propone a los propios oyentes buscar soluciones y caminos para continuar la historia.

El narrador y el público nos hacen descubrir la evolución psicológica de Ahmed, las etapas de su vida, su ambigüedad, el descubrimiento de su propia y verdadera sexualidad.


 A lo largo de la obra parece una interesante relación epistolar de Ahmed con un amigo imaginario que nos permite conocer los rasgos psicológicos de la personalidad del protagonista, sus dudas sus temores, sus frustraciones, sus deseos… Cada carta y su respuesta es como un diálogo entre las dos personalidades de Ahmed que va descubriendo su persona hasta llegar al final, a su reconocimiento que desembocará en una nueva novela: “La noche sagrada”, en la que manifestará su personalidad femenina.


 Como conclusión, el papel de la mujer que se percibe a través de la lectura de esta novela es el de una mujer sometida, sumisa, imposibilitada para manifestarse en una sociedad dominada por el mundo masculino, que no le permite ni la posibilidad de ser mujer, si así lo decide el hombre, ya sea en su papel de padre, esposo o hermano.
