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· Aportación concreta al trabajo que se ha llevado a cabo en vuestro Grupo de Trabajo: Transmitir al resto de componentes toda la información relativa a cómo se venía gestionando la admistración de la Web y continuar las tareas que el grupo no alcanza a realizar.
· Logros y objetivos alcanzados: En términos generales creo que se han alcanzado todos en mayor o menos medida.
· Actuaciones concretas llevados a cabo en el centro y/o el aula: Elaboración de guias y tutoriales, edición de videos subidos a la Web.
· Dificultades encontradas en la ejecución del proyecto y de las tareas individuales asumidas en el Grupo de Trabajo: Dispersión del profesorado en distintas aldeas y consecuente dificultad para reuniones personales. Esta dificultad se ha superado en gran medida con la creación del grupo de wusahpp y coordinacion a través del correo eletronico, más que por la plataforma colabora, que en sí misma presenta menos inmediatez y operatividad.
· Apreciaciones y observaciones: Conveniencia de continuar el próximo curso profundizando el aspectos concretos de la gestión de la Web.
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