BIBLIOGRAFÍA

· Almacellas, M. A. : Seguir educando con el cine, Digital Reasons, Madrid, 2015. La autora, amén de ofrecer un análisis de 22 películas, diseña un guión para orientar la reflexión y el diálogo en la práctica del cine-fórum.

· Amar, V. M.: El cine y otras miradas, Contextos, Madrid, 2009. Este ensayo aboga por la alfabetización mediática que permita analizar críticamente el cine.

· Ambrós,  A.:  Cine y educación, Grao, Castellón, 2007. La autora ofrece un manual ejemplar de cómo introducir el cine en las aulas. Dividido en dos bloques, es una extraordinaria herramienta para cualquier interesado en el tema.

· Ambrós, A.:  El cine en la escuela: Propuestas didácticas de películas para primaria y seundaria, Grao, Castellón, 2011. Dada la buena acogida de su primer libro, encontramos aquí nuevas propuestas para llevar al aula.

· Barthes, R.: La cámara lúcida, Paidós, 1989, Barcelona. Un libro que, en palabras de su autor, defraudará a los fotógrafos, pero que constituye un excelente ensayo sobre el tiempo, la nostalgia y la muerte.

· Berger, J.: Modos de ver, Gustavo Gili, Barcelona,2000. El autor revela, analizando desde pinturas clásicas a spots publicitarios, cómo nuestros modos de ver afectan a nuestra forma de interpretar.

· Bodei, R.; Las lógicas del delirio. Razón, afectos, locura, Cátedra, Madrid, 2002. Un magnífico ensayo del filósofo italiano que muestra cómo la locura también se rige por unas lógicas.

· Castilla, C. Un estudio sobre la depresión, Península, Barcelona, 2002. El psiquiatra cordobés realizó este estudio que se ha convertido en un clásico.

· Coixet, I. : La vida es un guión, El Aleph, Barcelona, 2004. Para quienes sientan atracción por el universo de est0a directora: aquí se reflejan sus miedos, obsesiones, adicciones, su compromiso contra la violencia de género y los secretos de uno de sus mejores trabajos: Mi vida sin mí.

· Cruzado, A.: Mujeres y cine. Discurso patriarcal y discurso feminista: de los textos a las pantallas, Arcibel, Madrid, 2009.  Interesante análisis que denuncia el discurso patriarcal y aboga por una mirada feminista.

· González-Martel, J.: El cine en el universo de la ética. El cine-fórum, Anaya, 1996. Un texto i0mprescindible para todo el profesorado interesado en cómo educar en valores usando el cine.

· Herrera, J.: El cine. Guía para su estudio, Alianza, Madrid, 2005. Excelente recopilación que, como señala Gubern en su introducción, supone un auténtico filón para cinéfil@s.

· Jackson, S, W, Historia de la melancolía  y la depresión. Desde los tiempos 

hipocráticos a la época moderna, traducción de C. Vázquez, Turner,            Madrid, 1989. Para cualquier ibteresado en el tema, la monografía de Jackson resulta una lectura imprescindible.
· Martin, M.: El lenguaje del cine, Gedisa, 2015. Recorrido histórico por la historia del séptimo arte con multitud de ejemplos para precisar los numerosos componentes que han convertido algunas cintas en clásicos.

· Mora, F., ¿Enferman las mariposas del alma? Cerebro, locura y diversidad humana, Alianza, Madrid, 2005. Texto muy didáctico y ameno de uno de nuestros más célebres neurocientíficos.

· Ostow, M.,  La depresión: psicología de la melancolía, traducción de A. Escohotado, Alianza, Madrid, 1973.

· Peinado, M. & García, L.: Igualdad de género en educación secundaria. Propuestas didácticas audiovisuales, Recursos, Madrid, 2015. Las autoras ofrecen una propuesta didáctica centrada en el documental y en el cine de ficción para debatir en torno a la cultura e ideología de una sociedad determinada, 

· Pérez, J. A.: Cine, enseñanza y enseñanza del cine, Morata, 2014. Este libro se centra en el análisis del lenguaje cinematográfico. 

· Sacks, O., El hombre que confundió a su mujer con un sombrero, traducción de J. M. Álvarez, Anagrama, Barcelona, 2009. Cualquier texto de este autor es una delicia y, además, resulta siempre ameno para los jóvenes lectores.

· Solá, A. : Hollywood. Cine y psiquiatría, Base, Barcelona, 2006. Un breve recorrido por algunos de los títulos más célebres que muestra la enorme presencia del tema de la locura en el cine de Hollywood.

· Trías, E.: Vértigo y pasión. Un ensayo sobre la película Vértigo de Alfred Hitchcock, Taurus, Madrid, 1998. Trías muestra toda su pasión por una de las más legendarias obras del maestro del suspense.

· Trías, E.: Lo bello y lo siniestro, DeBolsillo, Barcelona 2006. Dedicado al análisis de lo siniestro, Trías muestras sus profundos conocimientos cinematográficos.

PAGE  
3

