ACTIVIDADES PREVIAS AL VISIONADO DE 

MUMFORD
1.Ficha técnica
Año: 1999
Duración: 111m.
Director: Lawrence Kasdan

Guión: Lawrence Kasdan
Música: James Newton Howard
Fotografía: Ericson Core
Reparto: Loren Dean, Hope Davis, Jason Lee, Ted Danson, Mary McDonnell, David Paymer,Martin Short, Pruitt Taylor Vince, Alfre Woodard, Robert Stack, Elisabeth Moss,Zooey Deschanel, Kelly Monaco, Lucie Laurier, Kirk Fox.
SINOPSIS: El doctor Mumford es un joven psicólogo que vive en la pequeña ciudad de Mumford. Una terapia basada en el sentido común unida a su capacidad para escuchar y su sorprendente franqueza atrae y seduce a sus estrafalarios pacientes. Su estilo, muy poco ortodoxo, alivia los corazones atormentados por antiguos secretos y propicia situaciones románticas en los lugares más insospechados. Sin embargo, también él tiene secretos que ocultar. 
2. ¿Por qué ver Mumford?

La pequeña joya cinematográfica que nos disponemos a ver esconde, en su aparente simplicidad, una riqueza de matices que hacen de ella una película inolvidable. Un nuevo doctor se instala en una pequeña localidad despertando un enorme interés en sus nuevos pacientes. Sin embargo, no genera idéntico entusiasmo entre sus colegas por sus métodos tan poco ortodoxos. Apelando a que el sentido común es el menos común de los sentidos, el joven doctor consigue ganarse rápidamente la confianza de sus pacientes gracias a una virtud poco frecuente hoy día: su capacidad de escuchar a los demás, de ponerse en su piel, de interesarse realmente por los problemas ajenos. Su franqueza y dedicación hará que se convierta en el mayor guardián de los secretos de esta pequeña comunidad. Su capacidad para aliviar los tormentos que envuelven la vida de sus pacientes logrará, al menos en principio, enmascarar sus propias miserias.
3. Contesta a las siguientes cuestiones:

· ¿En qué se basa la terapia psicoanalítica? ¿Cuál es su regla básica?
· ¿Cómo fue definida dicha terapia por Bertha Pappenheim, más conocida como Anna O.?
· Busca información sobre el concepto de transferencia y fíjate cómo funciona la transferencia entre terapeuta y paciente en la película.
