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INTRODUCCIÓN. SITUACIÓN INICIAL
Nuestro proyecto lingüístico es un conjunto de orientaciones, sugerencias y actividades programadas en el ámbito de la competencia en comunicación lingüística. Se trata de un proyecto integrador y orientado a la mejora de las habilidades lingüísticas desde todas las áreas curriculares.
Significa, en términos generales, activar en todas las áreas y actividades interdisciplinares los objetivos lingüísticos esenciales que se plantean en el área de Lengua Castellana y Literatura, y de aunar el esfuerzo de todos los maestros y maestras que impartimos enseñanza en cada uno de los cursos, en este caso de Educación Infantil y de Educación Primaria, en beneficio de un mejor dominio de la competencia lingüística de nuestros alumnos y alumnas. En este proyecto, ninguna área ni ninguna actividad docente es ajena a este objetivo de máxima importancia para la comunicación eficaz y para la adquisición de conocimientos y expresión de ideas y sentimientos.
El eje principal del proyecto lingüístico está situado en la programación del área de Lengua Castellana y Literatura.
En esta área se perfilan los niveles de competencia y de conocimientos del aprendizaje de la lengua, se señalan las actividades oportunas y se estructura el área. En todas las demás áreas o actividades escolares procuraremos, siempre que sea posible, aplicar los conceptos y técnicas esenciales aprendidos en la área de Lengua. De esta manera, se proporcionan contenidos reales y contextos significativos de la ciencia y de la vida cotidiana a la reflexión y mejora del uso de la lengua. Asimismo, estas cumplen con su principal objetivo de ser un instrumento eficaz para la adquisición y la transmisión del conocimiento.
Nuestro proyecto lingüístico no es una total innovación o una decisión coyuntural. Recoge una manera de trabajar en el aula de la mayor parte de los maestros y maestras que consideramos que nuestra principal misión es formar individuos competentes en la comunicación y el uso del lenguaje. A la vez que planteamos y verificamos los avances en los conocimientos pertinentes de cada área concreta, estamos muy atentos al uso correcto del lenguaje: la comprensión y expresión oral adecuada a cada edad, la comprensión de textos escritos de todos los tipos, y la escritura correcta en sus formas y en su ortografía.
Este proyecto lingüístico, en definitiva, recoge el planteamiento global de la lengua que hacemos los maestros y las maestras y sistematiza la programación y las actividades buscando la coherencia y la integración. De esta forma, se intenta superar esfuerzos ineficaces por ser, con frecuencia, ocasionales o improvisados. No significa un cambio de metodología en la enseñanza de la lengua, aunque por la propia naturaleza del proyecto lingüístico se enfatiza en el aspecto comunicativo y en las propias experiencias de los alumnos como punto de partida.
Nuestro Proyecto Lingüístico se integra perfectamente en nuestro Proyecto de Centro y en nuestro Proyecto Bilingüe, haciendo de la Comunicación Oral Directa e Inversa nuestra principal herramienta en nuestro trabajo diario.
OBJETIVOS
· Desarrollar herramientas y estrategias de evaluación formativa para todas las áreas, y relacionadas con la metodología, que tengan en cuenta indicadores de evaluación de la competencia lingüística (expresión, comprensión, lectura…). 

· Establecer las líneas generales de la programación de cada área y etapa incluyendo un apartado de evaluación y metodología que describa de manera real y de acuerdo a nuestro proyecto el tratamiento de la competencia lingüística. 

· Rediseñar indicadores comunes para evaluar la competencia lingüística desde todas las áreas, con posibilidad de establecer la ponderación para cada una de ellas y creando conciencia en el alumno de su importancia para lograr una progresión positiva en su aprendizaje 

· Integrar, de manera transversal, competencias como aprender a aprender o autonomía personal en el diseño del proyecto lingüístico. 

· Establecer cauces de comunicación a la comunidad educativa de todo nuestro proyecto educativo y de manera específica el lingüístico. 

LÍNEAS DE TRABAJO
Teniendo en cuenta estos objetivos, nuestro contexto, alumnado y la línea de actuación, vamos a describir algunas actuaciones que podríamos realizar durante el presente  y próximo curso escolar: 

Libro viajero. 
Cada clase de infantil construye un libro en blanco en formato A3, que se va rellenando con las fotos y recuerdos propios de cada alumno de clase. El libro “viaja” a casa de cada niño (por orden de lista) durante una semana y con ayuda de su familia completan una página. Los viernes en las asambleas, el pequeño protagonista “lee” algunas palabras y explica a sus compañeros las fotos y los recuerdos, realizando pequeños relatos de anécdotas y breves descripciones de personas y lugares. 

Consideramos esta experiencia muy positiva, pues mejora la lectura, la expresión oral y la autoestima del alumnado, así como la implicación de la familia.
Familias lectoras. 
Desde el curso ………, se lleva a cabo el programa “Leer en familia” para alumnado y familias de primer ciclo. En este programa la familia se compromete a la lectura de libros en casa con nuestro alumnado. 

Se valora muy positivamente y necesario el hecho de implicar a las familias en el proceso de enseñanza-aprendizaje y en el fomento de la lectura. 

Concurso “mejor lector”. 
El profesorado de segundo ciclo y tercer ciclo recoge en un registro los libros que han leído su alumnado. Para que se añadan a la lista, deben presentar una ficha en la que se añaden varias preguntas sobre el libro para comprobar su lectura. 

Nos parece una actividad positiva puesto que se fomenta la lectura en la mayoría del alumnado. Pero es cierto que también puede recibir rechazo por el hecho de tener que realizar una ficha. Por este motivo, intentamos que las fichas sean lo más cómodas y divertidas posibles y que los libros de nuestra biblioteca sean de su interés. 

Programa para la ayuda del estudio y tarea en casa. 
Nace por la necesidad de ayuda que, en muchas ocasiones, nos reclaman las familias para guiar al alumno en su forma de estudiar, la responsabilidad ante la tarea de casa y su autonomía. Esta actividad consiste en entrevistas personales con la familia, en la que intervienen el tutor y los especialistas necesarios. Se trata de buscar la causa de la dificultad y proporcionar, dentro de nuestras posibilidades, estrategias para tratar de solucionarlas. Entre las ayudas que podemos ofrecerles están el asesoramiento para organización de las horas de estudios, control mensual de estudios, fichas de comprensión, fichas de resolución problemas e información sobre técnicas de estudios. 

Veríamos si existe una mejoría considerable en las competencias adquiridas por el alumnado tratado en este programa en cuanto al estudio y tratamiento de lo relacionado con la competencia lingüística como prioridad junto al aprender a aprender o autonomía y responsabilidad. 

La “Clase al revés” y presentaciones de contenidos con recursos TACs (Tecnologías del Aprendizaje y el Conocimiento). 
Si los equipos informáticos de los que dispone el Centro nos lo permiten, usaremos los recursos TACs (portátiles, tabletas y pizarra digital) como medio y herramienta de aprendizaje y no como fin en casi todas las áreas del tercer ciclo. El alumnado, con la guía y ayuda del profesor, realizará presentaciones, exposiciones, trabajos de reflexión… En estas actividades se trabajará, tanto la competencia lingüística en los bloques de comprensión y expresión, como en el uso de las NNTT: procesador de textos, presentaciones, correo electrónicos, buscador, etc., haciéndose necesaria la comprensión y expresión. 
Biblioteca escolar 
Estamos trabajando con proyectos como el Plan de lectura y biblioteca o Bibliotecas escolares. De ellos derivan planes de actuación como el de “mejora y tratamiento de la lectura”, la puesta en marcha de la biblioteca mediante una coordinadora o el documento creado en nuestro centro “Cuadernos de Lecturas”; todo ello encaminado al desarrollo competencial de la lengua.
·  Seleccione, entre las siguientes, aquellas líneas de trabajo que abordará el Centro durante el presente curso escolar (elimine las que no esté previsto acometer) y/o especifique aquellas otras que el centro proponga. Cada centro deberá desarrollar al menos dos.
1. La Competencia en Comunicación Lingüística en todas las áreas. Estrategias para abordar prácticas y géneros discursivos:
· Comprensión lectora.
· Expresión Oral.
2. Tratamiento de la lectura en todas las áreas y Biblioteca escolar.
3. Programa de Bilingüismo: AICLE y programas educativos europeos.
8. Atención a la diversidad.
9. Las TIC al servicio de la mejora de la competencia en comunicación lingüística del alumnado.

CRONOGRAMA DE ACTIVIDADES Y TAREAS
· Detalle la temporización de las acciones  y tareas que se llevarán a cabo durante el presente curso escolar, con indicación del profesorado responsable de las mismas. Añada las filas necesarias para la concreción contextualizada de las tareas obligatorias así como para aquellas otras que el centro planifique. 
	ACCIÓN
	TAREAS
	RESPONSABLE/S
	TEMPORIZACIÓN

	Evaluación inicial.
	Repaso contenidos del Curso y/o Ciclo anterior de forma oral a través de debates, puestas en escena, explicaciones de un grupo de alumnos a otros, etc…
	Cada profesor/a desde su área.
	Mes de septiembre.

	Pautas de incorporación de las tareas comunicativas en las unidades didácticas y las programaciones. Delimitación del peso de las mismas en el conjunto de los criterios e instrumentos de evaluación.
	· Exposiciones.
· Debates.
· Charlas.
· Juegos orales de repetición, retentiva, etc.
· Role-plays.
· Utilización de técnicas como la de expresar con un dibujo lo leído, cambiar el final y/o el principio, etc…
	Cada profesor/a desde su área.
	Durante todo el curso.

	Diseño y desarrollo del Proyecto lector.
	Lectura conjunta e individual de libros de la biblioteca de aula y centro.
Registro de los mismos en el documento de centro  “Cuadernos de Lecturas”
Concurso “El Mejor Lector”
	Tutores y profesores de Lengua.
	Durante todo el curso con cómputo trimestral.

	Elaboración del Plan de trabajo de la oralidad.
	· Exposiciones orales de un tema dado o elegido por el propio alumno (Tercer Ciclo).
· Lectura de cuentos, historias, etc… inventados por los propios alumnos (1º y 2º Ciclo)
· “Libro Viajero” en Infantil.
	Tutores y profesores de Lengua
	Durante todo el curso con cómputo trimestral.

	Propuestas específicas de actividades y tareas dentro del marco de UU.DD. de todas las Áreas
	· Sistematización y temporalización de las actividades, que fomenten la expresión oral (definiciones, contar cuentos, noticias) con una técnica dada. 
· Lectura dialogada o teatro, escenificando situaciones. 
· Exposiciones orales, individuales o grupales, sobre algún tema de interés previamente investigado en casa. 
· Introducción de indicadores sobre la expresión oral, que puedan ser evaluables e influyan en la calificación final. 
· Puesta en práctica de las normas de cortesía (dar las gracias, pedir las cosas por favor, saludar cortésmente). 
· Cada día en la hora de lectura, un alumno/a sale a leer un párrafo de un texto. El resto del grupo le hace preguntas sobre lo que ha leído (importancia de dominar la técnica de realizar preguntas). 
· Elaboración de preguntas sobre un texto leído y que posteriormente se les presentará a los compañeros/as. 
· Realización de resúmenes orales de los textos leídos. 
· Utilización de técnicas, cómo las de expresar con un dibujo lo leído, cambiar el final… 
· Antes de iniciar la lectura, realizar una asamblea previa: explicar vocabulario más complejo, lluvia de ideas sobre el tema a leer, teniendo en cuenta el título, las ilustraciones… 
· Fragmentación del texto, para facilitar la comprensión.
	Todo el profesorado participante en el PLC
	Trimestral y anual.

	
	· Segundo Trimestre: Teatro de Títeres.
· Tercer Trimestre: 5 de Junio DÍA MUNDIAL DEL MEDIO AMBIENTE.
	
	

	Revisión y reformulación del proyecto mínimo viable.
	Comprobar que las actividades y tareas programadas van funcionando, que el nivel competencial de nuestro alumnado va en aumento.
	Todo el profesorado involucrado en el PLC.
	Anual.

	Seguimiento y evaluación.
	Evaluación de las actuaciones: 
· Elaboración de una memoria final en la que se valorarán: calidad de ejecución, satisfacción de los participantes, problemas o dificultades surgidos… 
Evaluación del PLC: 
· Se realizará una evaluación global, la cual incluirá una valoración sobre: 
· Metas de aprendizaje, actuaciones, evidencias y recursos, temporalización. 
· Criterios y procedimientos de evaluación. 
· Todo ello quedará recogido en la memoria final anteriormente nombrada. 
Evaluación de la participación en el PLC: 
· Se realizará dicha evaluación mediante un cuestionario en el que se valorarán: utilidad, eficacia, eficiencia, continuidad… 
	Coordinador y todo el profesorado involucrado en el PLC
	Trimestral y Cuestionario Final.


ESTRATEGIAS Y METODOLOGÍA DE TRABAJO
· Explique las estrategias y metodología de trabajo que tiene previstas el Centro para el desarrollo del programa durante el presente curso escolar en relación con:
Principios Metodológicos:
· Seleccionar en la disciplina de enseñanza de la primera lengua las funciones básicas del lenguaje que se van a trabajar.
· Organizar y programar los objetivos relacionados con dichas funciones. Estos objetivos formarán parte del conjunto de objetivos que se plantean en cada unidad.
· Asignar, unidad por unidad, en el resto de áreas curriculares y otras actividades complementarias, las funciones a trabajar.
· Diseñar en cada unidad las actividades pertinentes para alcanzar los objetivos compartidos.
· Selección de libros teniendo en cuenta criterios psicológicos, pedagógicos, valores que trabajan y aspectos curriculares.
· Organización de la biblioteca de aula creando un rincón perfectamente identificable y diferenciado del resto de la clase.
· Clasificación de los libros de forma clara y sencilla para facilitar el uso autónomo de la biblioteca.
· Realización de actividades de animación lectora para despertar la imaginación y el interés por la lectura de un determinado libro, personaje o tema.
· Realización de exposiciones orales por parte del alumnado para que comenten el libro que más les ha gustado y se lo recomienden a sus compañeros/as argumentando por qué.
· Visionado de películas o vídeos relacionados con ciertos personajes, ambientes, animales, costumbres, otras culturas...etc.
· Visitas a determinadas Web relacionadas con la animación lectora, autores, personajes, cuenta-cuentos, bibliotecas, temáticas...etc.
· Implicación de las familias en la realización del plan haciendo un seguimiento de las lecturas de sus hijos y proponiendo también lecturas para los padres/madres.
· Invitación a padres, abuelos, alumnos/as mayores para que se presten a contar o leer un cuento en clase a los pequeños.
· El libro: Hemos ganado un lector cuando un niño es capaz de leerse un libro de principio a fin. Por ello tomaremos como base un libro y no fragmentos o antologías. Un libro interesante, motivador y adecuado a la edad de los lectores. Con este libro haremos inicialmente las lecturas silenciosas y los ejercicios de comprensión, luego los ejercicios -juegos- basados en sus capítulos y finalmente podremos hacer ejercicios de lectura oral.
· Antes de empezar a leer el libro formularemos hipótesis de significado: ¿De qué se tratará? ¿Será divertido o serio?... El/la profesor/a puede iniciar la lectura de una o dos páginas y dejarlo. Se trata de crear en los lectores unas expectativas sobre el contenido.
FORMACIÓN ESPECÍFICA
· En relación con las líneas de trabajo que el centro haya seleccionado y las necesidades formativas que tiene el profesorado para la implementación del programa, detalle los siguientes apartados del Proyecto de Formación Específica: 
· En principio no se necesita ninguna Formación Específica.
SEGUIMIENTO Y EVALUACIÓN 
· Consigne las medidas, procedimientos e indicadores del seguimiento y evaluación internos del Plan de Actuación.
Una vez terminado el tiempo escolar es imprescindible evaluar la puesta en práctica del Proyecto lingüístico.
El proyecto puede evaluarse desde dos puntos de vista:
• Evaluación de la puesta en práctica del proyecto. Se valorará el trabajo de coordinación entre las diferentes áreas y los diferentes profesores, la realización de las actividades propuestas y de otras complementarias.
• Evaluación de la mejora de la competencia lingüística de los alumnos. Para esto son suficientes y pertinentes las evaluaciones sobre la competencia lingüística que se desarrollarán de forma habitual en el centro: exposiciones, role-plays, debates, entrevistas, …   
El proyecto se evaluará anualmente en los ciclos analizando la puesta en práctica del mismo, la consecución de los objetivos y proponiendo mejoras para el siguiente curso.
También se valorarán:
— Grado de consecución de los objetivos propuestos en la PGA para rediseñar, si es necesario, las actividades del siguiente curso.
— Se valorará el grado de satisfacción de los profesores implicados en la puesta en práctica del proyecto.
— Se analizarán las dificultades encontradas y se verán posibles soluciones.
Para realizar la evaluación final de la aplicación del proyecto lingüístico en cada curso escolar, tendremos que valorar la consecución de los objetivos que nos hemos propuesto a través de las actuaciones diseñadas para cada uno de esos objetivos. Esta valoración sirve al coordinador del proyecto lingüístico para, juntamente con las aportaciones de los Equipos de Ciclo, elaborar el informe de Evaluación Final que forma parte de la Memoria final del centro.
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Entre 10 y 20%
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