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Queridas familias de 4º:

Nos ponemos en contacto con Uds. para hacerles llegar información sobre el Proyecto de trabajo en el que acabamos de embarcar y que vamos a desarrollar a lo largo de los próximos meses.
Os contamos… Hace poco recibimos una carta de la Consejería de Medio Ambiente y Ordenación del Territorio en la que nos invitaban a participar en un concurso para concienciar a toda la comunidad educativa de la importancia de cuidar nuestro planeta. Tras leer la carta en clase, ¡hemos decidido participar! Sí, lo vamos a hacer, y para concienciar a las personas que nos rodean vamos a celebrar una Feria del Medio Ambiente. ¡Para toda la comunidad educativa! ¡Estamos ilusionadísimos/as!


 Lo primero que hemos hecho en clase es hacer una lluvia de ideas recopilando información sobre lo que sabemos de nuestra tierra y del medio ambiente. A continuación, hemos hecho lo mismo planteándonos la siguiente pregunta: ¿qué queremos saber? De esta última pregunta, han salido muchísimos temas de investigación: los ecosistemas terrestres y acuáticos, los seres vivos, las aguas y el relieve y muchos más. 

Al ser éste un gran Proyecto, no queremos dejar pasar la oportunidad para implicaros en nuestro trabajo y que podáis aprender y disfrutar también en casa. ¿Queréis ayudarnos? ¡Genial! Nuestra propuesta es la de elaborar en casa, con y junto a los niños/as, algunas manualidades y/o experimentos que después expondremos en la Feria del Medio Ambiente. Tenemos mucho tiempo, así que podéis empezar y hacerlo con calma y atención.

A continuación, podéis encontrar información sobre los trabajitos a realizar y cómo hacerlo. Esperamos que os divirtáis y compartáis un tiempo maravilloso mientras aprendéis juntos/as.

Muchísimas gracias por vuestra colaboración,

          Tutores de 3º y 4º  
