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1. Grado de cumplimiento de los compromisos individuales: Tareas realizadas, materiales elaborados y aplicación en el aula.

Durante el curso escolar he realizado las diferentes actividades desarrolladas a continuación:
· Diario Emocional y mandalas personalizadas:

Durante el inicio de cada sesión se realiza un centramiento, practicando ejercicios de respiración y relajación, durante 5-6 minutos. 
· Panel de las emociones:

Cada día, al llegar a clase, cada alumno/a coge su nombre y lo coloca en cada carita según la emoción que sienta. Además cuenta por qué se siente así.

· Mural “En el corazón cabe de todo”:

Trabajamos la identificación y expresión de diferentes sentimientos. 
· Cariñograma:

Colocamos un sobre para cada alumno/a, decorado personalmente por ellos. Cada semana trabajamos diferentes aspectos como: agradecimiento, felicitación, petición de disculpas… al finalizar la semana, cada alumno/a lee las cartas que ha recibido y comentamos como nos sentimos. 
· Caja sorpresa con diferentes acciones:

En una caja metemos papeles con distintas acciones a realizar: cantar, reír, contar un chiste, declarar la amistad hacia algún compañero, bailar… cada alumno/a sale al centro y coge un papel. Seguidamente realiza lo que lee y los demás tienen que averiguar qué es lo que le ha tocado. Una vez terminado, cada uno expresa como se ha sentido.

· Carta de agradecimiento escrita a un amigo y no-amigo:

Cada alumno/a escribe en un folio una carta a un amigo dándole las gracias por algo que sienta hacia él/ella. Una vez terminado, realizamos otro centramiento y a continuación escribimos una carta a un no-amigo/a dándole las gracias por algo que haya pasado o sentido en algún momento hacia él/ella. Al finalizar volvemos a comentar qué hemos aprendido de cada una.
· Tren de las emociones:
Esta actividad trata de saber cuál es nuestro pensamiento, sentimiento, acción o reacción ante una situación y el resultado obtenido. El objetivo de esta actividad es que tomen consciencia y responsabilidad sobre el efecto que tiene elegir un modo de pensar u otro, qué emociones genera cada opción y qué resultado. Una vez acabada la actividad cada alumno/a ha sabido expresar como se sienten ante diferentes situaciones.
· Objeto personal:

Cada alumno/a trae a clase un objeto personal y después de un centramiento, tendremos que decir uno a uno, por qué hemos elegido ese objeto y qué significa para nosotros. 

· La primera maravilla del mundo:

Se presenta una caja llamativa y dentro de ella hay un espejo. Antes de comenzar se le dice a los alumnos/as que cuando abran esa caja verán un de las mejores maravillas del mundo. No pueden decir nada a ningún compañero hasta que todos hayan visto lo he hay dentro de la caja. Una vez terminado cada uno ha expresado lo que ha visto y lo que piensa o siente de cómo es esa persona. Hemos terminado la actividad dando cada uno la opinión de lo que ve en cada compañero. Ha sido una actividad muy satisfactoria, sobre todo para algunos alumnos/as que necesitan saber algo positivo de él/ella.
2. Logros y dificultades en el proceso.
Los resultados obtenidos en todas las actividades llevadas a cabo en el aula son satisfactorios tanto para los alumnos/as como para mí. 
He podido observar cómo ha cambiado la actitud ante diferentes situaciones, ayuda y colaboración entre ellos, reconocimiento de emociones y ganas de expresar sentimientos.
Las actividades de centramiento le han ayudado a relajarse y concentrarse un poco más en las actividades que hemos realizado.
De manera general, no han surgido muchas dificultades. Tan sólo destacar, que en las primeras sesiones, los centramientos eran más difíciles de realizar, ya que había alumnos que no los seguían, mostrándose nerviosos, con risas, sin poder cerrar los ojos… Para ello, dejamos pasar tiempo y mostramos una actitud de tranquilidad, mostrando apoyo en cada uno cuando lo necesitaba. Una vez llevado a cabo de manera habitual antes de comenzar la sesión, se han mostrado más centrados consiguiendo realizarla de manera adecuada.

3. Conclusiones. 

A nivel de aula, hemos conseguido un clima de relajación que ha permitido centrar más la atención en las diferentes actividades de trabajo llevadas a cabo en el aula. Además los alumnos se muestran más comunicativos entre ellos, se ayudan más, colaboran en las distintas tareas,…
A nivel personal, me ha parecido una experiencia muy buena. Pienso que esta nueva manera de trabajar nos permite alcanzar con más facilidad nuestros objetivos. 

4. Perspectivas de continuidad para el próximo curso.

Teniendo en cuenta la experiencia vivida, seguiré llevando a cabo en las sesiones de trabajo todo lo aprendido hasta ahora, pues los resultados en este curso han sido muy positivos en todos los aspectos.
