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MEMORIA FINAL
1. Grado de cumplimiento de los compromisos individuales: Tareas realizadas, materiales elaborados (en su caso) y aplicación en el aula.

Considero que el grado de cumplimiento de los compromisos propuestos a nivel individual han sido bastante positivos. He realizado cada una de las tareas propuestas, tanto a nivel personal como con mi alumnado. Estoy muy satisfecha con la aplicación en el aula de lo aprendido, ya que seguimos realizando centramientos con el alumnado una vez terminado el curso y hemos llevado a cabo las diferentes prácticas planteadas.
2. Logros y dificultades en el proceso.

Una de las mayores dificultades que he encontrado en el proceso ha sido "sacar tiempo" diario para realizar la práctica de atención plena personal. Me fue muy difícil, sobre todo al principio, no tomármelo como algo positivo para mí y verlo más como una "obligación".
Por otro lado, en cuanto a los logros, considero que he ido mejorando con el tiempo la guía de las prácticas de atención plena, consiguiendo que sea el propio alumnado el que las dirija hoy por hoy.
3. Conclusiones.

Como conclusión, el curso me ha resultado interesante y enriquecedor, a la misma vez que un poco largo en el tiempo. 
Considero que he conseguido iniciarme en la práctica del mindfulness, aunque aún me quede mucho que aprender y que poner en práctica. Necesito aplicarlo más en mi vida personal, para que sea aún más efectivo con mi alumnado. 

4. Perspectivas de continuidad para el próximo curso.
Mi propósito es continuar el curso que viene con la aplicación de lo aprendido durante el curso. No sólo quiero seguir haciendo los centramientos diarios, sino que me gustaría poder dedicar, al menos, dos prácticas mensuales al trabajo de la atención plena y de las emociones. Asimismo, me gustaría seguir aprendiendo sobre el tema, a través de lecturas, encuentros, etc.
