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1.- Tareas realizadas, materiales elaborados y su aplicación en el aula.

- Lectura de documentos propuestos.

- Coordinación y Diseño de proyectos con profesores de otras materias:


- Edgar Alan Poe. Trabajo realizado en español e inglés. Formato documento.

- Cálculos Matemáticos. Trabajo en el que se practican fórmulas matemáticas y representaciones gráficas. Formato hoja de cálculo. Destacar la colaboración del profesor de Matemáticas que no es miembro del grupo de trabajo.

- Collage Revoluciones. Composición fotográfica inspirada en las revoluciones del siglo XVII y XIX. Formato imagen. Destacar la colaboración del profesor de Geografía e Historia que no es miembro del grupo de trabajo.

- Vídeo literatura. Trabajo sobre una figura literaria: poeta, su obra y recitación de un poema o fragmento. Formato vídeo.
   
- An interview in English. Realización de una entrevista en inglés. Formato vídeo. En proceso de elaboración.

- Presentación de materiales tecnológicos. Se han de incluir imágenes audios y vídeos de realización original de los alumnos. Destacar la colaboración del profesor de Tecnología que no es miembro del grupo de trabajo. En proceso de elaboración.
La implicación en el aula ha sido la forma continua y el fundamento del grupo. Cada proyecto diseñado se ha realizado por los alumnos del grupo donde imparten clase los profesores afectados.
En todos los proyectos se ha trabajado una metodología colaborativa entre los alumnos, salvo en el de cálculos matemáticos.

2.- Comentario de los resultados obtenidos.

Utilizando esta metodología, trabajo por proyectos, se reduce la carga de trabajo de los alumnos y se aumenta su motividad, sin desatender los contenidos del curriculum de cada asignatura. 

Se reduce la carga de trabajo porque varios profesores están en el mismo proyecto, luego el trabajo que hacen los alumnos se valora doblemente, de ahí la mejora de la motividad. Cada profesor se centrará en los aspectos que afectan su curriculum. 

Al trabajar los mismos contenidos desde distintas materias el alumno trabaja durante más tiempo dichos contenidos: facilitando el aprendizaje; y con profesores distintos: recibe distintos puntos de vista, luego la información que le llega es más rica. 
Ve a los profesores como un verdadero equipo educativo y la inter-relaciones que hay entre las asignaturas. Las materias no deben ser estancas, sin tener nada que ver unas con otras; han de mostrarse las relaciones e implicaciones que tienen unas con otras, de esa forma se entenderá mejor el porqué de muchas cosas.

3.- Dificultades surgidas y cómo se han solventado.

Ajustar las programaciones de las distintas materias para hacer coincidir contenidos que se quieran relacionar. 
Establecer temporalizaciones válidas para varias asignaturas y que lleguen a tiempo a los periodos de evaluación.

4.- Conclusiones.

Por lo expuesto en el apartado 2, creo que es la forma más eficaz de llevar a cabo el proceso de enseñanza-aprendizaje. Se aumenta los tiempo de interacción entre iguales, de autonomía de los alumnos y de desarrollo de su creatividad, con la correspondiente influencia en la autoestima de los alumnos.
5.- Perspectivas de continuidad para el próximo curso.

Continuar trabajando según los modelos de trabajo por proyecto y trabajo colaborativo dentro de los equipos educativos en los que pertenezca y haya compañeros/as que se animen a trabajar de esta forma.

6.- En el caso de GT con Valoración Cualitativa comentar lo que proceda:  relevancia, originalidad e innovación del proyecto, producción de materiales educativos originales, la revisión bibliográfica realizada sobre el tema de estudio, con la aportación de comentarios críticos, la incidencia del trabajo realizado en la práctica educativa del aula o centro, avalada por el Claustro y el Consejo Escolar del Centro. 

Es importante mantener unas lecturas técnicas de aprendizaje por proyectos y colaborativo para conocer los fundamentos y repercusiones de los mismos.

Se requiere un esfuerzo extra por parte de los profesores implicados para reunirse y generosidad para realizar modificaciones en sus programaciones para hacer viable los proyectos.

Hace varios años que estoy aplicando estas ideas y se requeriría dar un paso más y de alguna forma recogerlo en las programaciones, la dificultad está en que hasta que no se inicia el curso no se conocen los equipos educativos y no todos los compañeros están dispuestos a realizar las concesiones antes comentadas: reuniones de coordinación y modificación de programaciones.
Con todo ello, se hace más difícil realizar un cambio metodológico si estás presionado por pruebas externas. Por ello es más fácil de seguir en secundaria que en bachillerato, según el modelo actual de calificación del alumnado.
