Acta de la reunión del equipo docente del grupo de trabajo: 17403GT005 "Matemáticas ABN en Educación Infantil" 
CEIP: Bartolomé Flores (Mojácar)
Periodo: 2º trimestre
Fecha: 01-02-2017

Hora de comienzo: 16:15 h
Coordinador/a: Ana Belén Peinado Rodríguez

En Mojácar, siendo las 16:15 horas del día 1 de febrero de 2017, se reúne el Equipo Docente del grupo de trabajo 17403GT005 "Matemáticas ABN en Educación Infantil" para realizar la quinta sesión correspondiente al Grupo de Trabajo, con los siguientes asistentes:
· Dª. Isabel María Flores Vizcaíno 
· Dª. María Paz Ortega Jurado (Ausente)
· Dª. M.ª de las Nieves Pérez Guerrero

· Dª. Nieves Pérez Martínez (Ausente)
· Dª. Gabriela María Pérez Pérez

· Dª. Raquel Rabaneda Ruiz

· Dª. Miriam Rubio Belmar 
· Dª. Rosa María Rodríguez Soler 
Los componentes del grupo de trabajo que están ausentes en esta sesión tienen su falta de asistencia debidamente justificada.

	1. ASUNTOS A TRATAR:

	· Exposición y explicación de las diferentes situaciones de la adición y sustracción.

· Proyección de vídeos de ejemplos realizados en el aula con los alumnos/as de nuestro colegio para explicar la puesta en práctica.


	2. DESARROLLO DE LOS ASUNTOS A TRATAR:

	· Exposición de las diferentes situaciones de la adición y sustracción:
· Presentamos las cinco situaciones diferentes de la suma (cuánto se transforma una cantidad cuando se le añade otra con perspectiva de presente o de futuro, con perspectiva de pasado, averiguar el todo cuando se conocen las partes, las transformaciones en una cantidad para hallar cantidades ajenas y la transformación de una cantidad ajena asumiéndola como propia).
· Presentamos las cinco categorías para trabajar las situaciones de la resta (detraer, añadir hasta un tope, quitar hasta un tope, compensar y comparar)

· Proyección de vídeos trabajando situaciones de adición y sustracción.

· Proyectamos vídeos que hemos encontrado en internet sobre diferentes situaciones de la suma y resta.
· Proyectamos vídeos de elaboración propia en nuestras aulas explicando la categoría que se está trabajando en cada situación.
· Debate sobre las diferentes situaciones presentadas para trabajar la adición y sustracción y la dificultad que vemos en algunas categorías de la resta.




	3. ACUERDOS ADOPTADOS

	· Para la siguiente sesión decidimos hablar sobre la multiplicación y la división en infantil y ver diferentes situaciones de trabajarlas.


	4. RUEGOS Y PREGUNTAS

	· Algunas compañeras del grupo de trabajo comentan que van a comenzar un curso y que hay algunas sesiones que coinciden con nuestras sesiones de los miércoles, por lo que decidimos cambiar las tres siguientes sesiones a los martes para facilitar la asistencia a aquellas compañeras que tienen el curso.


Sin más asuntos que tratar, se levanta la sesión a las 18:15 horas.



En Mojácar, a  1 de febrero de  2017
La  coordinadora

Ana Belén Peinado Rodríguez
