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1.- Tareas realizadas, materiales elaborados y su aplicación en el aula.

En el club de lectura,  hemos leído y comentado tres libros:
SEDA, de Alessandro Baricco
EL AMANTE JAPONÉS, de Isabel Allende
PATRIA, de Fernando Aramburu


2.- Comentario de los resultados obtenidos.
Los resultados han sido muy buenos, los libros que he leído me han  gustado bastante como al resto de participantes en el club de lectura .Es enriquecedor el club de lectura y el poder comentar con otras personas las lecturas
3.- Dificultades surgidas y cómo se han solventado.
A veces la falta de tiempo y  la imposibilidad de cumplir los plazos
4.- Conclusiones.
El club de lectura cada vez se apunta más gente, participan también  madres de alumnos/as y sería muy bueno que lográramos también la participación de alumnos , resulta muy enriquecedor.
5.- Perspectivas de continuidad para el próximo curso.
[bookmark: _GoBack]El año que viene pienso seguir participando, intentaré involucrar a alumnos de mi ciclo formativo.

6.- En el caso de GT con Valoración Cualitativa comentar lo que proceda:  relevancia, originalidad e innovación del proyecto, producción de materiales educativos originales , la revisión bibliográfica realizada sobre el tema de estudio, con la aportación de comentarios críticos, la incidencia del trabajo realizado en la práctica educativa del aula o centro, avalada por el Claustro y el Consejo Escolar del Centro. 
Creo que tener un club de lectura en el instituto mejora la capacidad lectora de nuestra comunidad educativa y facilita un clima de convivencia positivo entre profesores/as, alumnos/as y madres y padres.



