PLAN DE ACTUACIÓN PRIMER AÑO
Proyecto Lingüístico de Centro
Hola compañeros.

Me dirijo a vosotros para informaros sobre las tareas y actividades que tenemos que realizar en el mes de enero. Es importante que compartamos las distintas actividades y tareas que desarrollamos cada uno de nosotros, por eso las subiré a colabora en cuanto me las entreguéis para que estén a disposición de todos y podamos compartir experiencias.

La primera tarea que debemos realizar es el diagnóstico inicial para saber el punto de partida de nuestro trabajo en cuanto a la competencia en comunicación lingüística.

Así pues, necesito que hagáis los siguientes estudios y trabajos iniciales:

· Nivel de partida del alumnado. Por cursos. Se establecerá un análisis del nivel inicial de los alumnos en competencia lingüística en vuestra asignatura en cada uno de los cursos que impartáis.
· Recopilación del tratamiento de la CCL en todas las Áreas (actuaciones que se llevan a cabo en el Centro para la mejora de la CCL).  Se trata de establecer el punto de partida en cuanto a las actuaciones que se llevan a cabo en tu Departamento para la mejora de la competencia lingüística.
· Recopilación del uso y necesidades de uso de géneros discursivos y de destrezas comunicativas necesarias (hablar, escuchar, leer, escribir, conversar) en todas las Áreas. Habilidades lingüísticas y prácticas discursivas. Se analizará el uso de textos o ejercicios para mejorar las habilidades lingüísticas relativas a hablar, leer, escribir, escuchar y conversar.
· Recopilación de elementos comunes en las programaciones de las lenguas. Analizaremos cómo se refleja el uso de la competencia en comunicación lingüística en nuestras programaciones.
· Recopilación del tratamiento de la lectura en todas las Áreas y del tiempo reglado de lectura en el PEC. Analizaremos cómo desarrollamos el Plan Lector del IES en nuestros departamentos. Es decir, cómo planteamos la hora de lectura, si tenemos una serie de textos ya elegidos y comunes al departamento, si hacemos ejercicios de comprensión lectora, si establecemos debates tras la lectura, si potenciamos la creatividad del alumnado, si usamos diferentes tipos de textos en cuanto al tema y también si usamos textos escritos y orales, etc.
· Recopilación de tareas y proyectos de trabajo interdisciplinares que se desarrollan en el Centro. Señalaremos si desarrollamos algún tipo de trabajo interdisciplinar y explicaremos en qué consiste en caso de desarrollarse.
· Aprovechamiento de los programas y proyectos en los que está inmerso el Centro. En este caso analizaremos cómo aprovechamos en nuestra práctica educativa las distintas actividades y recursos que ofrecen los distintos proyectos en los que está inmerso el IES como Biblioteca, Edupaz, Igualdad, ...
· Selección de textos (orales/escritos) y diseño de actividades y tareas. Podemos compartir para iniciar el trabajo en equipo las distintas actividades, textos y recursos (textos, canciones, entrevistas, noticias,...) que ya usamos para el desarrollo de la competencia en comunicación lingüística. Asimismo, empezaremos a recopilar los distintos textos y actividades que usaremos en los meses siguientes en el aula de manera experimental para comprobar si resultan adecuadas o no. Todos los recursos que usamos los compartimos con los demás, así pues, serán bienvenidos todos esos recursos para crear una carpeta de recursos para el desarrollo de la competencia en comunicación lingüística.
Si tenéis cualquier duda, no dudéis en preguntarme. Estaré a vuestra disposición.

Gracias por vuestra colaboración.

Diego J. Domínguez.
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