ACTUACIONES DEL CENTRO PARA EL DESARROLLO DE LA COMPETENCIA EN COMUNICACIÓN LINGÜÍSTICA
¿QUÉ HACEMOS?

1. DESDE EL PLAN DE BIBLIOTECA

· LECTURA EXTENSIVA DE OBRAS LITERARIAS LOS DÍAS QUE TOQUE DESARROLLAR EL PLAN LECTOR: El alumnado lee en voz alta las páginas correspondientes a ese día del libro; este ha sido previamente escogido para cada nivel; en algunos casos, el profesorado utiliza este recurso para realizar tertulias dialógicas con su grupo.
· ACTIVIDADES RELACIONADAS CON EFEMÉRIDES: Organización de actividades relacionadas con algunas efemérides (Día de San Valentín, Día de la Mujer…) en las que el alumnado elabora textos o mensajes asociados a cada temática.

2. DESDE LOS DEPARTAMENTOS DIDÁCTICOS

· USO DE LAS TICS: Presentación de trabajos acompañados de exposiciones orales, ya sea individualmente o en grupo.
· CERTÁMENES Y CONCURSOS LITERARIOS: Elaboración por parte del alumnado del centro de un relato con extensión determinada; un jurado valora dichos relatos y se premia a los ganadores.

· REPRESENTACIONES TEATRALES: realizadas en la biblioteca por parte del alumnado del centro.

· TAREAS INTEGRADAS: Los distintos departamentos organizan unidades integradas en torno a un mismo tema, y con el objetivo de desarrollar una tarea final.
¿CÓMO LO HACEMOS?

· A TRAVÉS DEL DEPARTAMENTO DE FORMACIÓN  Y ETCP: Las actividades propuestas llegan a los departamentos didácticos; estos, a su vez, informan de las mismas a sus miembros para que puedan ser aplicadas en el aula.
· A TRAVÉS DEL DEPARTAMENTO DE ORIENTACIÓN: Ya sea mediante las tutorías con información detallada a los tutores/as y con selección de textos que contribuyan a la Competencia Lingüística, ya por medio de las distintas reuniones de Equipo Educativo.

· A TRAVÉS DE LA PÁGINA WEB DEL CENTRO: Se ofrece información sobre concursos literarios,  se difunden los trabajos realizados por el alumnado (tareas integradas, etc.), se proponen lecturas, etc.
