PLAN DE ACTUACIÓN PRIMER AÑO
Proyecto Lingüístico de Centro
Diagnóstico inicial

1) Nivel de partida del alumnado. Por cursos. 
El nivel en competencia lingüística de los alumnos a los que le doy clase es, en general, un nivel medio o bajo. Los alumnos suelen tener muchas carencias en habilidades básicas de comprensión lectora, expresión lectora, comprensión oral y expresión oral.

Imparto clase en 2º ESO de PMAR. En este caso el nivel es extremadamente bajo y hay alumnos que carecen de las habilidades básicas con problemas de lectura y escritura muy acentuados (algunos, ni siquiera son capaces de leer correctamente un texto). En el caso de la expresión escrita e incluso de la expresión oral, el problema es también grave con deficiencias importantes. Estos problemas se reflejan claramente en la escritura porque tienen muchos problemas ortográficos, de expresión e incluso problemas conceptuales básicos.

En 4º ESO también hay muchos problemas en competencia lingüística, en general, ya que muchos alumnos no saben usar correctamente la lengua y cometen fallos infantiles. Su nivel es bajo y, además, a ello se unen sus problemas de organización de sus trabajos y tareas. Un aspecto importante es su carencia de habilidades en expresión oral, ya que tienen demasiada vergüenza a la hora de expresarse en público y, por lo tanto, no practican adecuadamente su expresión oral con textos formales (únicamente practican las interacciones en ambientes informales). 

En 2º de Bachillerato, el nivel es medio- alto, ya que tienen más habilidades a la hora de usar textos escritos u orales. Su capacidad de expresión les ayuda a elaborar textos donde son capaces de contrastar sus ideas con las de otros, no obstante, a veces cometen errores de cohesión textual. 

En general, los alumnos necesitan usar más sus habilidades lingüísticas en el uso de las nuevas tecnologías y es por ello que vamos a elaborar algunos ejercicios usando las nuevas tecnologías para mejorar su competencia lingüística.

2) Recopilación del tratamiento de la CCL en todas las Áreas (actuaciones que se llevan a cabo en el Centro para la mejora de la CCL). 
 En cuanto a las actuaciones que se llevan a cabo en el Departamento de Lengua para la mejora de la competencia lingüística, podemos apreciar que nuestro Departamento tiene como objetivo fundamental y prioritario la mejora en competencia lingüística de nuestro alumnado. Gran parte de nuestra labor educativa parte del uso de textos de diferentes tipos para lograr ese objetivo fundamental.
Así pues, en nuestro trabajo diario en el aula usamos diferentes tipos de textos (sobre todo escritos). Sin embargo, deberíamos usar más otros tipos de textos como textos orales o textos audiovisuales para la mejora de la competencia lingüística, cosa que ya hemos debatido en nuestras reuniones de Departamento y que estamos tratando de mejorar.

En nuestro Departamento realizamos una serie de lecturas obligatorias de libros y analizamos su lectura para fomentar el gusto por la lectura y para mejorar la comprensión lectora y la expresión tanto oral como escrita.

También desarrollamos el Plan Lector con el uso de textos variados y comunes para todos los miembros del Departamento (analizaremos este uso en otro punto).

Además de las actuaciones ordinarias en el aula para mejorar la competencia lingüística, también realizamos actuaciones en actividades complementarias como las que realizamos para conmemorar ciertos días o para concienciar a los alumnos en días destacados como el Día de los Derechos Humanos, el Día de la Paz,... 

Asimismo, desde el Grupo de la Biblioteca, también se ayuda al fomento de la lectura y a la mejora de la competencia lingüística con diferentes actuaciones para conseguir este objetivo.
Hay también un Concurso Literario que organiza el Departamento de Lengua con la colaboración del Grupo de la Biblioteca que pretende fomentar la creatividad de los alumnos y mejorar sus destrezas comunicativas.
3) Recopilación del uso y necesidades de uso de géneros discursivos y de destrezas comunicativas necesarias (hablar, escuchar, leer, escribir, conversar) en todas las Áreas. Habilidades lingüísticas y prácticas discursivas. 
En cuanto al uso de distintos géneros discursivos, hemos de señalar que usamos ampliamente textos escritos para su análisis y comprensión. La lectura en clase es un ejercicio básico en nuestra labor diaria. Nuestro punto fuerte es el uso de textos para la comprensión y expresión escritas, así pues, la oralidad está en un segundo plano y debemos mejorar en el uso de géneros discursivos y del uso de habilidades para mejorar en este aspecto. Así pues, el uso de diferentes recursos para potenciar la oralidad y el uso de las nuevas tecnologías debe ser un referente en nuestro trabajo.
4) Recopilación de elementos comunes en las programaciones de las lenguas. 
La  competencia lingüística es la principal competencia en nuestro departamento didáctico. Así analizamos el uso de esta competencia en nuestra Programación Didáctica:

Esta competencia es el resultado de la acción comunicativa dentro de prácticas sociales determinadas en las cuales el individuo actúa con otros interlocutores y a través de textos en múltiples modalidades, formatos y soportes; en una o varias lenguas, diferentes ámbitos y de forma individual o colectiva.

El alumno deberá ser productor y no solo receptor de mensajes, para lo que es necesario el empleo de metodologías activas: aprendizaje basado en tareas, proyectos, problemas, retos, etc. Se deberán promover contextos de uso de lenguas ricos y variados, en relación con las tareas a realizar, procurando diversidad de interlocutores, textos e intercambios comunicativos.

Para desarrollar estas destrezas se deben explorar las diferentes modalidades y soportes de comunicación: oral y escrito, pero también las audiovisuales y mediadas por las tecnologías, por lo que se requiere una alfabetización más compleja.

No se debe olvidar el papel que esta competencia tendrá como instrumento de acceso a otros aprendizajes ya que en el contexto escolar la lectura será una vía de acceso a la información. Tampoco su importancia como fuente de disfrute y aprendizaje a lo largo de toda la vida.
Para conseguir el desarrollo de esta competencia conviene implicar a todo el centro educativo, se debe analizar la realidad, planificar la intervención más adecuada y tenerla en cuenta desde el propio proyecto educativo de centro, recogiendo la importancia que se da a su desarrollo, hasta iniciativas concretas como el Plan Lector, la dinamización de la biblioteca de centro, el proyecto lingüístico, el enfoque comunicativo a las áreas lingüísticas, el empleo de las diferentes lenguas, etc.

Es necesario tener en cuenta el desarrollo armonizado de todos sus componentes: lingüístico (léxico, gramática, semántica, fonología, ortografía…); pragmático-discursivo, socio-cultural y estratégico. No hay que olvidar que es necesario crear las situaciones comunicativas suficientes y adecuadas para dar a los alumnos la oportunidad de desarrollar todos los aspectos de la competencia no solo desde cada una de las áreas sino desde todo el tiempo que el alumno permanece en el centro y desde todas las interacciones comunicativas que se dan espontánea o planificadamente en este (“Todos los profesores son profes de lengua”).

5) Recopilación del tratamiento de la lectura en todas las Áreas y del tiempo reglado de lectura en el PEC. 

En nuestro Departamento de Lengua se está cumpliendo el calendario del Plan Lector establecido en el IES (hay un calendario de actuación, de manera que cada semana los alumnos realizan la lectura del Plan Lector en una hora determinada, así se va rotando y todos los departamentos participan activamente en el desarrollo de este Plan Lector).
 Los ejercicios de comprensión lectora que se llevan a cabo son comunes a todo el Departamento de Lengua. La lectura se hace normalmente en voz alta proyectándola en la pantalla del aula y los alumnos leen por turnos.

 Los ejercicios se realizan por escrito y oralmente estableciendo ejercicios de comprensión lectora y ejercicios de razonamiento de lo que se ha leído, por lo que también se puede establecer un debate con los alumnos respetando los turnos de palabra, etc.

Los textos elegidos son variados (literarios, periodísticos, científicos,...) para desarrollar la comprensión lectora en diferentes ámbitos de estudio. Así pues, son idóneos para el desarrollo del Plan Lector.

 También se realizan cuestiones básicas de ortografía y de organización de los textos  para ayudar a los alumnos a mejorar en este aspecto y mejorar así su expresión escrita.

6) Recopilación de tareas y proyectos de trabajo interdisciplinares que se desarrollan en el Centro. 
En nuestro IES no se desarrolla ningún tipo de trabajo interdisciplinar. Este es un aspecto en el que podemos mejorar para lograr una mayor implicación y coordinación entre los distintos departamentos.
7) Aprovechamiento de los programas y proyectos en los que está inmerso el Centro. 
En cuanto al análisis del aprovechamiento en nuestra práctica educativa de las distintas actividades y recursos que ofrecen los distintos proyectos en los que está inmerso el IES como Biblioteca, Edupaz, Igualdad, ..., podemos decir que hay numeroso recursos que surgen de todos estos proyectos cuyo objetivo es la mejora de la competencia lingüística. 
Destacamos la celebración de días destacados con el uso de las nuevas tecnologías y de textos orales como canciones o audios para mejorar la comprensión y expresión oral de los alumnos. Asimismo, se usan proyecciones audiovisuales de largometrajes y, sobre todo, cortos que fomentan la comprensión de este tipo de lenguaje audiovisual.

En cuanto al Grupo de la Biblioteca, participa activamente en diferentes actividades de celebración de días especiales, desarrollo del concurso literario, fomento de la lectura, recomendaciones lectoras y aporte de recursos necesarios para la lectura (por ejemplo, se vuelca activamente a la hora de aportar ayuda material para que los alumnos puedan realizar sus lecturas obligatorias en los distintos departamentos).
8) Selección de textos (orales/escritos) y diseño de actividades y tareas. 
En una subcarpeta he subido una batería de textos que pueden ser usados para la mejora de la competencia lingüística. Hay otros tipos de textos que iremos subiendo dentro de nuestras posibilidades como textos orales, audiolibros, canciones, vídeos cortos, ...
Diego J. Domínguez.

(Departamento de Lengua)
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