

Para realizar dicho análisis se ha tenido en cuenta la nota de la evaluación inicial y además las sesiones dedicadas a la lectura y análisis crítico de textos generales, además de las sesiones planificadas dentro de la propia materia que implican diversas destrezas como hablar, leer, no solo en español sino también en Francés.

En base a todo lo anterior, el Departamento de Francés cree que existe un grupo  elevado de alumnado que presenta un buen nivel lingüístico tanto en comprensión oral y escrita, que coincide con el alumnado que trabaja diariamente, y muestra interés en el aula, pero en cuanto a expresión oral y escrita deben ser mejoradas. En clases de Francés podíamos señalar la falta de vocabulario básico en español con lo que perjudica el desarrollo de una lengua extranjera más, impidiendo llevar a cabo una expresión oral y escrita adecuada. También se debería de tener en cuenta la cantidad de faltas de ortografía que el alumnado comete habitualmente.
Como aspecto positivo comentar que la habilidad lectora de la gran mayoría es aceptable, además del interés y la motivación de algún grupo de alumnos. 
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