MEMORIA  FASE FINAL DE FORMACIÓN EN CENTRO
1. Grado de consecución de los objetivos.

 Los objetivos propuestos al inicio del curso se han alcanzado de forma óptima, pues hemos ampliado los conocimientos sobre el proceso E-A de la lecto-escritura con enfoques más innovadores de lo que hasta ahora veníamos trabajando.

2. Logros más significativos en el centro tras la transferencia de lo aprendido.

Hemos compartido entre nosotras, las tutoras, las experiencias de su puesta en práctica con los alumnos/as ya que llevamos 2 años trabajando con el proyecto.

3. Logros más significativos en cada aula tras la transferencia de lo aprendido.

 Al trabajar con el proyecto Le-educa desde  comienzos de curso, es notable el avance de los alumnos/as en la lecto-escritura, resultándoles más fácil la mecánica de las actividades  al repetirse muchas de ellas durante varias semanas.

4. Productos, evidencias de aprendizaje, que se han generado.

 Los alumnos/as han enriquecido el vocabulario, mejorado la atención, están motivados y se les nota la fluidez verbal a muchos de ellos.

5. Dificultades encontradas.

      La principal dificultad que he encontrado ha sido la  subida de documentos a la plataforma, que en un principio resultó complicada, debiendo la coordinadora ayudarme en numerosas ocasiones.

6. Oportunidades de mejora.

Para mejorar en nuestra práctica lecto-escritora, vemos necesario incluir el proyecto en nuestro trabajo desde comienzos del curso y así llevar una continuidad,  lo que nos permitirá evaluar los resultados al finalizarlo; así como también ampliar el material del que ya disponemos y enfatizar en aquéllas actividades que presenten dificultades para el alumnado.
