MEMORIA CURSO CONCIENCIA FONOLÓGICA.

1. Grado de consecución de los objetivos.

Personalmente tenía mucho interés en realizar este curso pues en mi centro ya se está llevando a cabo este método y las compañeras hablaban muy bien de él. En este sentido, el objetivo se ha cumplido plenamente, ya que no solo he conocido el método con sus usos y aplicaciones, sino también he ampliado y profundizado en mis conocimientos sobre el proceso de lectoescritura.

Las herramientas que me ha proporcionado el curso para identificar las dificultades lectoras de mis alumnos y alumnas y cómo saber abordarlas, han supuesto un gran avance para mí y me ha ayudado a incorporar nuevas estrategias a mi aula.

Es importantísimo tener claros cuáles son los aspectos clave en el desarrollo de la lectoescritura: conciencia fonológica, principio alfabético, fluidez, vocabulario y comprensión oral Y esto por supuesto cambia el modo de trabajar en el aula.

Otro de los puntos fuertes del curso ha sido el trabajo en equipo. Casi todo el claustro ha participado en la formación y hemos tenido la oportunidad de compartir momentos muy enriquecedores, debates y reflexiones sobre la problemática de nuestras aulas, la forma de intervenir, las posibles soluciones. La comunicación ha sido muy fluida y enriquecedora y ha habido una mayor relación interciclos.

Creo que hemos creado entre todos un Banco de Recursos muy práctico y útil, en todos los niveles y además, en muchos casos yendo al grano de las necesidades concretas que observamos en nuestro alumnado.

2. Logros más significativos en el centro tras la transferencia de lo aprendido.

Desde mi punto de vista y tal y como he mencionado anteriormente, uno de los grandes logros ha sido el trabajo en equipo y la comunicación interciclos.

Después el curso todos tenemos las ideas muy claras sobre lo realmente importante, los procesos que tienen lugar en la enseñanza de la lectura y vemos que todos nuestros esfuerzos van a ir en una misma dirección y que esto va a potenciar el aprendizaje de nuestros niños y niñas.

Ahora quedaría reflejar esto en el Plan de lectura y en el Proyecto Lingüístico de Centro para darle fuerza y entidad.

3. Logros más significativos en cada aula tras la transferencia de lo aprendido.

Teniendo en cuenta que las sesiones prácticas del curso comenzaron en enero y que hemos tenido poco más de dos meses para ir incorporando al aula los nuevos conocimientos, el balance es muy bueno.

En mi caso en concreto, que tengo una tutoría de segundo de primaria, he podido observar todo lo que se ha visto en el curso, pues en mi clase tengo niños con muchas dificultades de aprendizaje en general y he ido cambiando mi forma de enfocar la lectura. También me ha ayudado a detectar las dificultades, saber dónde puede residir el problema y qué actividades tengo que planificar para resolver esas dificultades  y desarrollar las habilidades lectoras.

He adoptado unas pautas generales del método, como por ejemplo añadir preguntas de inferencia a los textos para la comprensión lectora, conteo de sílabas, conteo de palabras dentro de una oración, ordenar letras para formar palabras, ordenas sílabas para formar palabras, ordenar palabras para formar  oraciones, absurdos de forma y fondo, etc. Actividades que están resultando muy positivas pues han mejorado significativamente en la resolución de las mismas desde que empecé a incluirlas hasta ahora.
4. Productos, evidencias de aprendizaje que se han generado.

Entre todos hemos creado un gran banco de recursos. No solo hemos recopilado mucho material ya elaborado que estaba en la red, sino que también hemos elaborado nuestro propio material.

Analizando la recopilación nos fuimos dando cuenta de que en algunos aspectos había poco material y en qué ciclos se podía trabajar. Posteriormente, analizando nuestras necesidades y las características concretas de nuestro alumnado fuimos señalando el tipo de actividades que necesitábamos más en cada ciclo y así se fue repartiendo el trabajo. Personalmente creo que se ha hecho un buen trabajo.

En cuanto al alumnado, en general percibimos una mejora de la fluidez verbal, mejora de la atención y de la motivación pues el método es muy dinámico y plantea actividades muy motivadoras por su carácter lúdico.

5. Dificultades encontradas.

El poco tiempo que tenemos para realizar todas las tareas del curso, lo cual supone un sobreesfuerzo que en algunos momentos se hace notar, ya que tienes que sacar tiempo para las tutorías, las reuniones de ciclo, los claustros, etc. Por lo cual en algunas ocasiones había que “duplicar” reuniones, es decir, una vez que nos reuníamos para algo, aprovechábamos y al terminar seguíamos con otro tema, así que podíamos terminar muy tarde ese día, pero no quedaba más remedio porque no había otra fecha posible.

Por eso creo que hemos hecho un buen trabajo, porque a pesar de las dificultades hemos conseguido que sea productivo y enriquecedor.

Pienso también que los resultados los veremos realmente a partir del próximo curso, cuando podamos hacer una planificación desde el principio.

Otra de las dificultades que hemos comentado en más de una ocasión , es que el alto grado de absentismo, hace que todo sea mucho más lento y no se avance lo que a uno le gustaría. Siempre falta algún niño y hay que andar repitiendo o “repescando” constantemente, aunque esa es una realidad con la que convivimos habitualmente y que obviamente afecta a todos los aspectos.

6. Oportunidades de mejora.

Creo que tanto el método como la línea de trabajo que  estamos desarrollando en esta línea, tiene muchísimo potencial.

Para el próximo curso ya podremos incluirlo desde el principio en la programación de aula y en nuestra planificación y eso optimizará sin duda los resultados.

Por supuesto, también habrá que incluirlo en el Proyecto Lingüístico de Centro y en el Plan de Lectura para que quede reflejado.

También vamos a poder sacarle todo el partido al banco de recursos que hemos elaborado.
