Este artículo subraya el papel fundamental de la conciencia fonológica en la adquisición de la lectura y escritura, tanto en niños con desarrollo lectoescritor normal, como en aquellos que experimentan dificultades de aprendizaje.
Por conciencia fonológica entendemos la habilidad de reflexionar sobre el lenguaje oral, identificando, segmentando o combinando las unidades subléxicas de las palabras.

La conciencia fonológica se desarrolla gradualmente, desde las unidades más grandes que son las sílabas y unidades intrasilábicas, aplicadas en la etapa prelectora, hasta las unidades más pequeñas o fonemas, cuyo desarrollo requiere el aprendizaje de un código alfabético.

Esta conciencia presenta un carácter predictivo de la habilidades futuras en lectura y escritura.

Es interesante la aportación de estudios intralingüísticos que proporciona este artículo. Así se señala que según la transparencia del código lingüístico y la mayor simplicidad de las reglas de correspondencia grafema-fonema, como en el caso del castellano, se promueve un rápido conocimiento fonético y lector.

Encontramos en el texto referencias a diferentes tipos de tareas: las de análisis y las de síntesis. Estas actividades son muy útiles a la hora de diseñar planes de intervención para niños con desarrollo normal y con dificultades.

Se deduce de estos estudios que los niños entrenados en habilidades fonológicas durante el aprendizaje de la lecto-escritura son mejores lectores o escritores que los que no han recibido este entrenamiento, por lo que es muy útil incorporar actividades de conciencia fonológica desde el periodo de educación infantil y de modo simultáneo a la enseñanza de la lecto-escritura. 

Por último, señalar que el artículo hace referencia a diferentes formas de intervenir en el desarrollo de estas habilidades, proporcionando ejemplos de gran utilidad.
