DOCUMENTO  GUÍA PARA LA CREACION DE MATERIALES.

TITULO: Puesta en Práctica de Estructuras Simples de Aprendizaje Cooperativo

DESCRIPTOR: 
Con las dinámicas que he puesto en práctica pretendemos mejorar la Competencia comunicativa del alumnado, la Competencia de aprender a aprender, así como la mejora de la convivencia. 
DESCRIPCIÓN:


Para explicar cómo he llevado a cabo las estrategias voy a reescribir lo que les he dicho exactamente a los niños , lo que han hecho ellos en el paso siguiente y en algunos momentos voy a pegar fotos donde se vea el proceso llevado a cabo.


Al ser de Refuerzo no puedo trabajar nada más que con un grupo-base, a veces de 2, de 3, de 4 o de 5 alumnos, pero que es trasladable a todos los grupos si lo hiciera en una clase de 25 alumnos.  Aunque si es verdad, que algunas estrategias, como el 1-2-4 no las puedo aplicar con el Refuerzo pues necesitaría más niños.


En primer lugar  hemos recolocado las mesas, para que haya solo 3, 4, o las mesas que se necesiten, según los niños que haya.


Una vez colocados, paso a explicarles lo que vamos a hacer paso a paso.

ESTRATEGIA DE LECTURA COMPARTIDA

Estrategia de "LECTURA COMPARTIDA"

Realizado con alumnos de 2º 
Slogan: "Desarrollando el resumen oral y la expresión"

Desarrollo de la estrategia:
PROFESORA: ( Le reparto un folio donde hay una lectura)


- Un niño "1"(y digo el nombre del niño) va a leer esta lectura que le entrego; el siguiente niño "2" va a resumir el primer párrafo, es decir hasta el primer punto y aparte, tiene que contar con sus palabras lo que el compañero "1" ha dicho. Y el niño que queda "3" ( sólo es un grupo de 3 alumnos) tiene que decir si está bien contado o no, y si no es así aportar nuevas ideas. Así que si veis que falta algo lo tenéis que añadir. ¿Lo habéis entendido? 


Si hay una palabra que alguno no entienda os paráis, y entre todos veis qué puede significar. Si nadie lo entiende levanta la mano el que tenga el folio, ponemos la palabra en la pizarra y yo (la seño) lo explica para todos. ( Si estuviéramos en una clase de 25 alumnos les preguntaría en general si alguno lo sabe y si no, yo la explico)


¡ Venga a empezar!

PROFESORA: Como son pequeños, en el siguiente párrafo los paro  y les doy tiempo para que haga el cambio de folio al siguiente niño que tiene que leer, el de su derecha explica lo leído y los otros dos están pendientes de que hayan hecho bien el resumen. Y así hasta que terminen todos los párrafos de la lectura.

Por último, el secretario del grupo apunta la estrategia en el cuaderno del equipo, en el diario de las sesiones del equipo.
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ESTRATEGIA DEL FOLIO GIRATORIO Y CABEZAS NUMERADAS

Curso a aplicar: 3º 
Estrategia: FOLIO GIRATORIO Y CABEZAS NUMERADAS, para trabajar las tildes en las palabras agudas, llanas y esdrújulas.

Slogan: "Aportando por turnos con las tildes"


Como son pequeños y quiero que todos piensen por sí solos voy a hacer una variante de la estrategia, y en vez de darle un solo folio al principio, les voy a dar 4, cada uno el suyo, de manera que todos contesten, y los 4 folios van girando. De esta manera creo que cada alumno puede ser un poco más consciente de sus errores y corregirlos con la ayuda de sus compañeros.

Puesta en práctica:

PROFESORA: 


 Vamos a realizar la técnica del Folio giratorio. Y os la explico. Os voy a dar una hoja donde hay una serie de palabras que vosotros tendréis que ir colocando en el esquema que hemos trabajado para distinguir las palabras agudas, llanas y esdrújulas. Lo coloco en el centro de vuestro grupo. Tenéis un lápiz y  una hoja para cada uno y tenéis que contestar en  4 minutos  individualmente. Después el compañero de al lado corregirá lo que habéis hecho, luego pasará al siguiente, y luego al siguiente, hasta que paséis todos.


¡ Venga empezar! 4 minutos de trabajo individual.  Ahora silencio.


Mirad, Primero cada uno coge el papel y escribe la primera palabra en el cuadrante . Cuando acabais todos soltais el lápiz en la mesa.
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PROFESORA: 


Durante otros 4 minutos. Ahora que ya habéis acabado todos de escribir todas las palabras en su lugar correspondiente pasáis lo que habéis hecho al siguiente compañero, al de vuestra derecha. Este lee lo que ha hecho el anterior y piensa si está bien o no. Si cree que está bien lo deja, y si piensa que está mal la corrige, y lo pone en el cuadrante vacío de abajo, bien colocado en el cuadrante. Si lo corrige, lo hacéis ahora en rojo.
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Y así hasta que todos pasan sus folios y corrigen los de sus compañeros.
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PROFESORA: 


 Ahora dejamos los bolígrafos y discutimos entre todos palabra por palabra, por orden si está bien colocada y porqué. Os doy otros 4 minutos. Hay que debatir entre todos la solución correcta, tener muy claro cuál es la sílaba tónica, y saber por qué la palabra es aguda, llana, o esdrújula. En qué termina la palabra, y por qué se tilda o no. Tenemos que asegurarnos que cada componente del equipo sabe hacer bien todas las palabras. Si un miembro del equipo no lo entiende se lo explicáis a los demás y se resuelven las dudas porque luego aplicaremos la técnica de LAS CABEZAS NUMERADAS y tiene que explicarlo a todo el grupo en voz alta. Y esa sería  la nota que se le da al grupo en caso de que estuviera en una clase ordinaria, y no en Refuerzo.
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 Muy importante, tenemos que hacerlo bajito. Si os atascáis levantáis la mano y yo voy a vuestra mesa.
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PROFESORA: Cuando lo tengáis todo claro, el secretario lo pasa a limpio con la solución correcta.

PROFESORA: Y ahora lo corregimos en la pizarra. Aplicando la técnica de LAS CABEZAS NUMERADAS por turnos cada alumno me explica cada palabra, y el porqué cada palabra es aguda, llana o esdrújula y porqué se tilda.


Por último, los niños apuntan la estrategia en el cuaderno del equipo, en el diario de las sesiones del equipo.
ESTRATEGIA DE LAPICES AL CENTRO Y CABEZAS NUMERADAS

Curso a aplicar: 5º 
Estrategia: LÁPICES AL CENTRO Y CABEZAS NUMERADAS, para repasar y ver si han asimilado el cambio de unidades de superficie, relacionado con el tema que están dando "Las unidades de superficie"
Slogan: "Debatiendo el paso de unidades de longitud"


Desarrollo de la estrategia.
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Empiezan poniendo los lápices en el centro de la mesa. 
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Les doy un tiempo y cada estudiante debe hacerse cargo de un ejercicio, por turnos, leyéndolo a los compañeros y debatiendo con ellos sobre cuál es la respuesta acertada. Deben hablar sobre la forma correcta de resolverlo, y deben saber porqué. Pueden utilizar los cuadrantes de la escalera con las unidades que  hemos trabajado. En este momento, solo debaten, no escriben.
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Cuando tienen claro la respuesta, cada uno coge su lápiz y escriben en su ficha (o cuaderno) el ejercicio en cuestión.
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Se vuelven a poner los lápices al centro y se repite las actividad ahora con otro alumno y otro ejercicio.


Al final, para corregirlo, aplico la estrategia de CABEZAS NUMERADAS, eligiendo un número (=alumno/a) que saldrá a la pizarra y hará el ejercicio explicando el porqué lo ha hecho así. Si estuviéramos en una clase ordinaria, si el alumno lo hace bien, se le dará un punto a su equipo base. Como estoy en refuerzo esto no es necesario.

Por último, el secretario apunta la estrategia en el cuaderno del equipo, en el diario de las sesiones del equipo.
TEMPORALIZACIÓN:

Cada estrategia la he llevado a cabo dos veces cada (en los cursos paralelos 2º A y B, 3º A y B y 5º A y B) en sesiones de 45 minutos, haciendo un total de 6 sesiones.
MATERIALES NECESARIOS.
-  Estructuras simples de aprendizaje cooperativo: nº 1 
Fuente: Spencer Kagan 

Traducido y adaptado por María J. Tallón. Profesora del CEIP Puente Sardas. Sabiñánigo (Huesca). Proyecto de Innovación Educativa “Aprendizaje cooperativo: El reto de la inclusión”. Marifé Abad: Asesora CPR Zaragoza I
- Libros de los alumnos, fichas elaboradas por el profesor, bolígrafos, cuadernos, pizarra, tizas...
EVALUACIÓN:
 
La evaluación cubre las dos vertientes tanto la mejora de la convivencia del alumnado, así como la de la propia metodología.


Para la evaluación de la mejora de la convivencia, se realiza un cuestionario para profesores y otro para el propio alumnado, en el que deben valorar las sesiones, los cambios  producidos, aprendizajes adquiridos…


La evaluación de la propia práctica, como metodología usada, se realiza a través de la observación de las actitudes del alumnado, de la propia capacidad de la práctica de activar la reflexión, el debate y el respeto por  las opiniones.

ASPECTOS QUE HABRÍA QUE CONSIDERAR. 

Antes de empezar con las estrategias hay que establecer la necesidad de crear y respetar una normas de trabajo en equipo, detectar las necesidades personales, en definitiva,  establecer unas relaciones interpersonales adecuadas. Y se empieza primero por realizar sesiones de dinámicas de grupo, de cohesión y de conciencia de equipo.
