ACTA 2/2017
Acta de la segunda reunión del Grupo de trabajo “Dinamizando la vida residencial: un proyecto transversal en la Residencia Escolar Carmen de Burgos”, celebrada el viernes 3 de febrero de 2017, a las 11 horas, en la sala del Profesorado:
ASISTENTES
Dª Alicia Adelaida Sanz Fuentes

Dª Mª José Espinosa de los Mont Muñoz

Dª Eva Mª Lara Ruiz

Dª Mª Teresa Toledo Saavedra

Dª Rocío Trujillo Écija

Dª Silvia Barbero Olvera

D. Fernando Miguel Palomo Nevado
ORDEN DEL DÍA
1. Reflexión sobre el desarrollo de los talleres en la residencia.
2. Propuestas de mejora a corto plazo.
3. Ruegos y preguntas.

PUNTO UNO
Los miembros del Grupo de Trabajo continúan con su reflexión sobre los diferentes talleres y actividades desarrolladas en la residencia y que ya iniciaron con sus comentarios en la plataforma Colabora. Se acuerda continuar con todas las propuestas hasta el momento implementadas, pues el tiempo transcurrido hasta ahora es todavía insuficiente para descartar alguna actividad bien por la escasa participación del alumnado, por la falta de interés del mismo en el taller o cualquier otra circunstancia. Del mismo modo, todas las educadoras coinciden en las bondades que tales iniciativas están despertando en nuestro alumnado, y que se está viendo reflejado en un mejor clima de convivencia, mayor motivación por relacionarse con sus compañeros de residencia, así como de participar y sentirse protagonistas de las actividades y talleres en que se implican.
PUNTO DOS

Se propone fundamentalmente mejorar los horarios y días de las actividades, pues como hay planteados multitud de talleres, y muchos de nuestros chicas y chicas quieren participar en la mayor cantidad posible, a veces resultan incompatibles algunos de ellos por su simultaneidad. Con lo que se llega al acuerdo de modificar según qué horarios y días para evitar tales circunstancias.
PUNTO TRES
No habiendo más asuntos que tratar se da por finalizada la reunión a las 12:30 horas del día de la fecha.

VºBº EL COORDINADOR

Fernando Miguel Palomo Nevado
