ACTA 3/2017
Acta de la tercera reunión del Grupo de trabajo “Dinamizando la vida residencial: un proyecto transversal en la Residencia Escolar Carmen de Burgos”, celebrada el viernes 17 de febrero de 2017, a las 11 horas, en la sala del Profesorado:
ASISTENTES
Dª Alicia Adelaida Sanz Fuentes

Dª Mª José Espinosa de los Mont Muñoz

Dª Eva Mª Lara Ruiz

Dª Mª Teresa Toledo Saavedra

Dª Rocío Trujillo Écija

Dª Silvia Barbero Olvera

D. Fernando Miguel Palomo Nevado
ORDEN DEL DÍA
1. Reflexión sobre el desarrollo de los talleres en la residencia.
2. Comentarios sobre la celebración del día de San Valentín.

3. Propuestas para la celebración de los Carnavales en la residencia.
4. Ruegos y preguntas.

PUNTO UNO
Los miembros del Grupo de Trabajo continúan con su reflexión sobre los diferentes talleres y actividades desarrolladas en la residencia. Una de las principales conclusiones a las que llega el equipo educativo es la alta aceptación y participación que están teniendo las iniciativas puestas en marcha entre nuestro alumnado residente. No es exagerado, por tanto, afirmar que hay una notable mejoría en el clima de convivencia, una gran motivación por relacionarse con sus compañeros y compañeras de residencia, y por compartir su tiempo y espacios con ellos y ellas. Además, la implicación de los chicos y chicas en estas propuestas está repercutiendo positivamente en la forma de afrontar posteriormente las horas de estudio en la residencia, a las que acuden relajados, tranquilos y concentrados por regla general.
PUNTO DOS

Con respecto a la celebración del día de San Valentín se comenta la importante participación del alumnado en el envío de cartas de carácter amoroso o de amistad a sus compañeros y compañeras de la residencia a través del “buzón del amor”. Del mismo modo, varios chicos y chicas participaron en la redacción de relatos de amor de ficción, otra de las actividades propuestas para dicha fecha, el 14 de febrero. Concluimos que, en líneas generales, la celebración de este día resulta atractiva y despierta un especial interés en nuestros jóvenes residentes, por lo que se piensa seguir trabajando en cursos venideros.
PUNTO TRES
Se empiezan a planificar las iniciativas que se implementarán la próxima semana con motivo de los Carnavales en la residencia. A este respecto se acuerda hacer una merienda especial en la que los chicos y chicas elaboren una serie de cócteles sin alcohol, realizando un concurso en el que los propios comensales elijan el que mejor les parezca. Además, se hará, como no podía ser de otra manera, un concurso de disfraces para aquellos y aquellas que se atrevan a hacerlo, para lo que resultará fundamental la implicación de las educadoras, que tienen previsto dar ejemplo y disfrazarse también, intentando servir de estímulo a nuestro alumnado. También se realizará una gymkana con diferentes actividades divertidas en la que nuestro alumnado participará por equipos. Para, finalmente, cerrar esta celebración con la interpretación de chirigotas ideadas por los chicos y chicas y proceder al entierro de la sardina, una sardina confeccionada previamente por el propio alumnado y las educadoras en el taller de manualidades.
PUNTO CUATRO

No habiendo más asuntos que tratar se da por finalizada la reunión a las 12:30 horas del día de la fecha.

VºBº EL COORDINADOR

Fernando Miguel Palomo Nevado
