ACTA 4/2017
Acta de la cuarta reunión del Grupo de trabajo “Dinamizando la vida residencial: un proyecto transversal en la Residencia Escolar Carmen de Burgos”, celebrada el viernes 3 de marzo de 2017, a las 11 horas, en la sala del Profesorado:
ASISTENTES
Dª Alicia Adelaida Sanz Fuentes

Dª Mª José Espinosa de los Mont Muñoz

Dª Eva Mª Lara Ruiz

Dª Mª Teresa Toledo Saavedra

Dª Rocío Trujillo Écija

Dª Silvia Barbero Olvera

D. Fernando Miguel Palomo Nevado
ORDEN DEL DÍA
1. Reflexión sobre el desarrollo de los talleres en la residencia.
2. Comentarios sobre la celebración de los Carnavales.

3. Propuestas para la celebración del día de la Mujer trabajadora, Multiculturalidad y de Carmen de Burgos.
4. Ruegos y preguntas.

PUNTO UNO
Los miembros del Grupo de Trabajo continúan con su análisis sobre los diferentes talleres y actividades implementadas en la residencia. Las conclusiones a las que llega el equipo educativo siguen en sintonía con lo comentado en anteriores reuniones: gran aceptación, por regla general, por parte de nuestro alumnado residente, entusiasmo a la hora de participar activamente en las iniciativas desarrolladas, y mejora del clima de convivencia del centro. Hay que continuar en esta línea de trabajo, seguir motivando a las chicas y chicos, y poner en práctica, cuando sea necesario, las herramientas de las que disponemos para solucionar los conflictos que puedan aparecer (negociación, fundamentalmente).
PUNTO DOS

Con respecto a la celebración de los Carnavales en la residencia se comenta la importante participación del alumnado en los talleres relacionados con esta festividad, y es que se implicaron en la confección de antifaces y caretas en el taller de manualidades durante toda la semana; con respecto a la merienda especial los chicos y chicas elaboraron una serie de cócteles sin alcohol, realizando un concurso en el que los propios comensales eligieron el que mejor les supo una vez catados todos los preparados; aunque es cierto que no muchos se animaron, se hizo un concurso de disfraces para aquellos y aquellas que sí se atrevieron a hacerlo; del mismo modo, las educadoras dieron buen ejemplo y se disfrazaron también, sirviendo de estímulo a nuestro alumnado participante; la gymkana con diferentes actividades divertidas resultó de lo más atractivo para nuestro alumnado, participando por equipos de manera colaborativa; y finalmente se cerró esta celebración con la interpretación de chirigotas ideadas por los chicos y chicas, hubo música por parte de aquellos alumnos y alumnas con dotes interpretativas y que sabían tocar algún instrumento, para proceder como colofón final al entierro de la sardina, una sardina que también se confeccionó previamente por el propio alumnado y las educadoras en el taller de manualidades durante los días precedentes. Concluimos por tanto que, en líneas generales, la celebración de esta tradición resulta llamativa y despierta un especial interés en nuestros jóvenes residentes, por lo que se piensa seguir trabajando en cursos venideros.
PUNTO TRES
Se empiezan a planificar las iniciativas que se implementarán la próxima semana con motivo del día de la Mujer trabajadora, Multiculturalidad y de Carmen de Burgos en la residencia. A este respecto se acuerdan hacer varias actividades durante cada uno de los días de la semana, por lo que los talleres que habitualmente vienen realizando los educadores/as se verán suspendidos hasta la siguiente semana por la importancia de la efeméride (coinciden el día de la Mujer trabajadora y de Carmen de Burgos, quien da nombre a nuestro centro y es una insigne figura del feminismo nacida además en tierras almerienses). Las principales actividades consistirán en: la representación en el salón de actos del centro por parte de nuestro alumnado de diferentes escenas que reflejen la importancia de la igualdad entre mujeres y hombres poniendo de relieve roles y estereotipos de nuestra sociedad contra los que hay que luchar; la realización de una mesa redonda simulando un programa de televisión en el que a partir de noticias sobre igualdad entre mujeres y hombres se abra un debate en el que participe todo aquel que quiera aportar su punto de vista (tanto alumnos/as como educadores/as); tras la elaboración en el taller de manualidades de una serie de materiales se procederá a llevar a cabo la actividad del Tendedero de los deseos con la inestimable ayuda y participación de nuestros residentes; y finalmente el reconocimiento de la figura de Carmen de Burgos por parte de las educadoras de la residencia que además de profundizar en la vida y obra de la ilustre escritora, se disfrazarán de ella simulando ropas y formas de actuar de la época (finales del siglo XIX y principios del XX).
PUNTO CUATRO

No habiendo más asuntos que tratar se da por finalizada la reunión a las 13 horas del día de la fecha.

VºBº EL COORDINADOR

Fernando Miguel Palomo Nevado
