ACTA 5/2017
Acta de la quinta reunión del Grupo de trabajo “Dinamizando la vida residencial: un proyecto transversal en la Residencia Escolar Carmen de Burgos”, celebrada el viernes 17 de marzo de 2017, a las 11 horas, en la sala del Profesorado:
ASISTENTES
Dª Alicia Adelaida Sanz Fuentes

Dª Mª José Espinosa de los Mont Muñoz

Dª Eva Mª Lara Ruiz

Dª Mª Teresa Toledo Saavedra

Dª Rocío Trujillo Écija

Dª Silvia Barbero Olvera

D. Fernando Miguel Palomo Nevado
ORDEN DEL DÍA
1. Comentarios sobre la celebración del día de la Mujer trabajadora, Multiculturalidad y de Carmen de Burgos.
2. Planificación de las próximas actividades residenciales: la visita a Los refugios de la Guerra Civil en la capital de Almería.
3. Ruegos y preguntas.

PUNTO UNO
Con respecto a la celebración con motivo del día de la Mujer trabajadora, Multiculturalidad y de Carmen de Burgos en la residencia se acordaron hacer varias actividades durante cada uno de los días de la semana, razón por la cual los talleres que habitualmente se han venido realizando en la residencia por parte de los educadores/as se suspendieron hasta la siguiente semana por la importancia de la efeméride (coincidían el día de la Mujer trabajadora y de Carmen de Burgos, quien da nombre a nuestro centro y es una ilustre figura del feminismo nacida además en tierras almerienses). Las principales actividades consistieron en: el martes, la representación en el salón de actos del centro por parte de nuestro alumnado de diferentes escenas que reflejaban la importancia de la igualdad entre mujeres y hombres poniendo de relieve roles y estereotipos de nuestra sociedad contra los que hay que luchar, todo ante la atenta mirada de educadoras y resto de sus compañeros/as; el miércoles, la realización de una mesa redonda que simulaba un programa de televisión en el que a partir de noticias sobre igualdad entre mujeres y hombres se abrió un debate en el que participó todo aquel que quiso aportar su punto de vista (tanto alumnos/as como educadores/as); el jueves, tras la elaboración el lunes anterior en el taller de manualidades de una serie de materiales, se procedió a llevar a cabo la actividad del Tendedero de los deseos con la inestimable ayuda y participación de nuestros residentes; y finalmente este mismo jueves, el reconocimiento de la figura de Carmen de Burgos por parte de las educadoras de la residencia que además de profundizar en la vida y obra de la ilustre escritora, se disfrazaron de ella simulando ropas y formas de actuar de la época (finales del siglo XIX y principios del XX) para que nuestro alumnado se viera más atraído por esta actividad y acudiera con mayor interés.

PUNTO DOS

La Jefa de actividades de la residencia informa a los presentes de que el Director del centro ha conseguido el permiso del Ayuntamiento de Almería para facilitar la visita de Los Refugios de la capital a nuestro alumnado el próximo 22 de marzo, a las 12 horas. Serán 25 los alumnos/as que podrán acudir a la excursión acompañados de sus educadoras.
PUNTO TRES

Se recuerda que, una vez finalizada esta semana especial en cuanto a talleres y actividades, se volverá a la normalidad retomando las iniciativas que se han venido desarrollando en la residencia semana a semana. Asimismo, la Jefa de actividades informa a los miembros del grupo de trabajo de la posibilidad de hacer una excursión a Córdoba para el mes de abril, a la vuelta de las vacaciones de Semana santa, para conocer la ciudad y sus joyas culturales, en la que participarían 40 alumnos/as y 3 educadores/as, y en la que, además, se pernoctaría una noche. Sin más asuntos que tratar se da por finalizada la reunión a las 12:30 horas del día de la fecha.

VºBº EL COORDINADOR

Fernando Miguel Palomo Nevado
