ACTA 6/2017
Acta de la sexta reunión del Grupo de trabajo “Dinamizando la vida residencial: un proyecto transversal en la Residencia Escolar Carmen de Burgos”, celebrada el viernes 31 de marzo de 2017, a las 11 horas, en la sala del Profesorado:
ASISTENTES
Dª Alicia Adelaida Sanz Fuentes

Dª Mª José Espinosa de los Mont Muñoz

Dª Eva Mª Lara Ruiz

Dª Mª Teresa Toledo Saavedra

Dª Rocío Trujillo Écija

Dª Silvia Barbero Olvera

D. Fernando Miguel Palomo Nevado
ORDEN DEL DÍA
1. Comentarios sobre la visita a Los refugios de la Guerra Civil en la capital de Almería.
2. Planificación de las próximas actividades residenciales: Excursión a Córdoba.
3. Ruegos y preguntas.

PUNTO UNO
Con respecto a la visita a Los Refugios de la capital el pasado 22 de marzo, finalmente acudieron 25 alumnos/as acompañados de sus educadoras. La experiencia fue nueva para todos ellos, pues aun conociendo tal atractivo cultural de la ciudad de Almería, bien por no ser de la propia capital y vivir en pueblos de la provincia, bien por su juventud, no habían tenido antes la oportunidad de hacer esta excursión. Fue una mañana enriquecedora por lo diferente de la actividad y lo educativa en cuanto a la historia inherente de esta particular muestra del patrimonio almeriense. Su comportamiento en Los Refugios fue óptimo y su predisposición y motivación hacia la iniciativa inmejorables. Tanto es así que se piensa incluir en la programación de actividades del próximo curso escolar como visita obligada.

PUNTO DOS

La Jefa de actividades de la residencia informa a los presentes de que el Director del centro ha conseguido organizar una excursión a Córdoba para los días 20 y 21 de abril, a la vuelta de las vacaciones de Semana santa, para conocer la ciudad y sus joyas culturales (mezquita-catedral, principales barrios, patios cordobeses, Medina Azahara), en la que participarán 40 alumnos/as y 3 educadores/as, y en la que, además, se pernoctará una noche. El fin último de esta actividad será fundamentalmente el de la convivencia entre el alumnado residente que acuda a la excursión fuera del centro educativo, que siempre resulta ser motivador y atractivo para nuestros jóvenes estudiantes.
PUNTO TRES

Sin más asuntos que tratar, pues se ha recuperado la normalidad en cuanto a la participación en los talleres de la residencia, se da por finalizada la reunión a las 12 horas del día de la fecha.

VºBº EL COORDINADOR

Fernando Miguel Palomo Nevado
