ACTA 8/2017
Acta de la octava reunión del Grupo de trabajo “Dinamizando la vida residencial: un proyecto transversal en la Residencia Escolar Carmen de Burgos”, celebrada el viernes 12 de mayo de 2017, a las 11 horas, en la sala del Profesorado:
ASISTENTES
Dª Alicia Adelaida Sanz Fuentes

Dª Mª José Espinosa de los Mont Muñoz

Dª Eva Mª Lara Ruiz

Dª Mª Teresa Toledo Saavedra

Dª Rocío Trujillo Écija

Dª Silvia Barbero Olvera

D. Fernando Miguel Palomo Nevado
ORDEN DEL DÍA
1. Comentarios sobre la Semana cultural.
2. Sobre el final del Grupo de Trabajo.

3. Ruegos y preguntas.

PUNTO UNO
Con respecto a la Semana cultural organizada por el equipo educativo de la residencia para la semana del 8 al 11 de mayo destacar la amplia oferta de actividades que se plantearon a los chicos y chicas, entre las que cabría destacar: Concurso de marcapáginas desde el Taller de manualidades, Feria del libro durante 3 días expuesta en la biblioteca de la residencia gracias a la cesión de libros, muchos de ellos a petición de nuestro alumnado o de temáticas que pueden resultar atractivas para ellos (literatura juvenil, cómics,…), desde la Librería Picasso, Exposición de encuadernación, fundamentalmente. El único problema detectado fue que dada la proximidad con el final del curso para los estudios de bachillerato y ciclos formativos, que están de exámenes finales y preparando selectividad, o el alumnado que ya está de “prácticas” en otros ciclos formativos y FP Básica, la afluencia de adolescentes y jóvenes residentes a esta semana cultural se vio muy resentida, acudiendo y participando menos alumnado del que hubiésemos deseado, y por si éso no fuera suficiente, el buen tiempo, casi estival, que nos acompaña desde hace días provocó la poca implicación en estas actividades de chicos y chicas que en otras circunstancias habrían acudido con total seguridad. A pesar de lo cual sí que se pudieron desarrollar la mayoría de talleres propuestos, contando siempre con la predisposición, trabajo y entrega de todo el quipo de educadoras de nuestro centro. Para cursos venideros se plantea adelantar esta semana cultural al mes de abril, que es cuando tradicionalmente se ha venido haciendo, pero que este curso escolar y por las consabidas circunstancias (tardías vacaciones de Semana santa, viaje a Córdoba, puente del 1º de mayo, etc.) no ha sido posible.
PUNTO DOS

El coordinador del Grupo de Trabajo recuerda a las compañeras participantes que se aproxima el final de esta experiencia y que necesitará de su inestimable ayuda y colaboración, como durante todo el curso, para elaborar la Memoria final. Y para garantizar la valoración cualitativa recuerda que el día 19 de mayo termina el plazo para leer y publicar en Colabora el comentario crítico de la tercera y última lectura.
PUNTO TRES
No habiendo más asuntos que tratar se da por finalizada la reunión a las 12 horas del día de la fecha.
VºBº EL COORDINADOR

Fernando Miguel Palomo Nevado
