El 6 de diciembre en mi país celebramos San Nicolás, Sfantul Nicolae. 

Este día los niños y niñas limpiamos los zapatos y los ponemos en las ventanas para recibir los regalos que trae el santo. Por la mañana cuando los niños nos despertamos encontramos al lado de los zapatos muchos regalos.

El 25 de diciembre es Navidad, Nacimiento del Señor Jesús Cristo, Nasterea Domnului Nostru Isus Hristos.
 Un día antes matamos los cerdos con un cuchillo grande, se queman con gas butano hasta que sale la piel negra y después se limpia con un cuchillo y agua caliente. En las casas en las que hay niños pequeños, estos se ponen sobre el cerdo para tener suerte durante todo el año. Ese día preparamos comida tradicional como: Sarmale, hoja de col en la que ponemos carne y arroz cocido y la envolvemos para cocinarla; cartabos  que es carne; albóndigas y cozonac (dulces).
También ponemos el árbol de Navidad con regalos para todos los de la casa.

El día 25 no se hace de comer, no se pone lavadora, no se plancha. Solamente se celebra comiendo, bebiendo y con música.
El 31 de diciembre es Nochevieja y el 1 de enero Año Nuevo, Anul Nou. Ese día por la mañana los jóvenes nos  vestimos con trajes antiguos y máscaras (unas más feas que otras) después nos unimos para ir por todo el pueblo para cantar villancicos. En las casas nos reciben con regalos: dinero, pasteles, refrescos, frutas. A las doce de la noche nos vamos cada uno a nuestras casas para recibir el nuevo año con nuestras familias. 
Al día siguiente seguimos caminando por el pueblo. En la iglesia hay una misa  para el Santo Vasilie Sfâtul Vasile. Todas las personas que tienen ese nombre van a recibir visitas de los amigos que le llevan regalos.

