Como cada año el IES Guadalmedina no deja de sorprendernos. Este año participamos en el Programa Recapacicla ubicado dentro del Proyecto Aldea promovido por la Consejería de Educación y la Consejería de Medio Ambiente y Ordenación del Territorio de la Junta de Andalucía. A través de él pretendemos concienciar a toda la comunidad educativa de la importancia del reciclaje y la reutilización y lo imprescindible que es que asumiendo estas sencillas prácticas ayudamos a la mejora y conservación del medio ambiente.
Durante meses hemos trabajado reutilizando y reciclando todo aquello que teníamos en casa: envases vacíos de yogurt, vasos de plástico, tapones, cartones, catálogos publicitarios y un sinfín de materiales usados. Con ello hemos conseguido hacer verdaderas obras de arte que nos han ayudado no sólo a  colaborar con el medio ambiente sino que también a adornar los rincones de nuestro instituto aprovechando que se acercaba la Navidad.
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Pero estas iniciativas no sólo quedan ahí. En un proceso de reutilización, nuestros compañeros de Formación Profesional han realizado tareas de compostaje. Han reutilizado restos vegetales procedentes de los residuos agrícolas del huerto y del jardín  de nuestro centro y los han tratado para acelerar su descomposición. Una vez acabo el proceso de fermentación será utilizado como abono.
FOTO COMPOSTAJE
Desde el IES Guadalmedina queremos concienciar a toda la comunidad educativa de la importancia del reciclaje y la reutilización de materiales usados. Con ello contribuiremos no sólo a que nuestro entorno esté más limpio sino que también a que nuestra ciudad y planeta cada vez estén más libres de contaminación. Pero las ventajas no acaban ahí. Gracias a estas simples acciones disminuiremos el volumen de residuos que deben ser eliminados, colaboraremos en el ahorro de energía así como de materias primas y recursos naturales. En definitiva, contribuiremos a que nuestro entorno esté mucho más limpio y podamos disfrutar de él.

