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1. MARCO LEGISLATIVO
Para la realización de esta Programación Didáctica se ha tenido en cuenta el marco normativo que regula la Formación Profesional Inicial en general y el Ciclo de Instalaciones Eléctricas y Automáticas, en particular:


Ley Orgánica 5/2002, de 19 de junio, de las Cualificaciones y de la Formación Profesional. (BOE número 147 de 20/06/2002).


Ley Orgánica 2/2006, de 3 de mayo, de Educación. (BOE número 106 de 4/05/2006).


Ley 17/2007, de 10 de diciembre, de Educación de Andalucía. (BOJA número 252 de

26/12/2007).


Real Decreto 1538/2006, de 15 de diciembre, por el que se establece la Ordenación

General de la Formación Profesional del  Sistema Educativo. (BOE número 3  de

3/01/2007).


Decreto 436/2008, de 2 de septiembre, por el que se establece la Ordenación y las Enseñanzas  de  la  Formación  Profesional  Inicial  que  forma  parte  del  Sistema Educativo. (BOJA número 182 de 12/09/2008).


Real Decreto 177/2008, de 1 de marzo, por el que se establece el título de Técnico de Instalaciones Eléctricas y Automáticas y se fijan sus enseñanzas mínimas. (BOE número 53 de 1/03/2008).


Orden de 7 de julio de 2009, por la que se desarrolla el currículo correspondiente al título de Técnico en Instalaciones Eléctricas y Automáticas. (BOJA núm. 164 de

24/08/2009).


Orden de 29 de septiembre de 2010, por la que se regula la Evaluación, Certificación, Acreditación  y  Titulación  Académica  del  alumnado  que  cursa  enseñanzas  de Formación Profesional Inicial que forma parte del Sistema Educativo en la Comunidad Autónoma de Andalucía. (BOJA núm. 202, de 15/10/2010).

2. COMPETENCIA GENERAL DEL TÍTULO

Según establece el Real Decreto 177/2008, “la competencia general de este título consiste en montar y mantener infraestructuras de telecomunicación en edificios, instalaciones eléctricas de baja tensión, máquinas eléctricas y sistemas automatizados, aplicando normativa y reglamentación vigente,  protocolos  de  calidad,  seguridad  y  riesgos  laborales,  asegurando  su  funcionalidad  y respeto al medio ambiente”.
3.- COMPETENCIAS PROFESIONALES, PERSONALES Y SOCIALES DEL TÍTULO
Las competencias profesionales, personales y sociales de este título son las establecidas en el citado Real Decreto 177/2008 y son las que se relacionan a continuación:

a) Establecer la logística asociada al montaje y mantenimiento, interpretando la documentación técnica de las instalaciones y equipos.

b) Configurar y calcular instalaciones y equipos determinando el emplazamiento y dimensiones de los elementos que los constituyen, respetando las prescripciones reglamentarias.

c) Elaborar el presupuesto de montaje o mantenimiento de la instalación o equipo.

d) Acopiar los recursos y medios para acometer la ejecución del montaje o mantenimiento.

e) Replantear la instalación de acuerdo a la documentación técnica resolviendo los problemas de su competencia e informando de otras contingencias para asegurar la viabilidad del montaje.

f) Montar los elementos componentes de redes de distribución de baja tensión y elementos auxiliares en condiciones de calidad, seguridad y respeto al medio ambiente.

g) Montar los equipos y canalizaciones asociados a las instalaciones eléctricas y automatizadas, solares fotovoltaicas e infraestructuras de telecomunicaciones en edificios en condiciones de calidad, seguridad y respeto al medio ambiente.

h) Instalar y mantener máquinas eléctricas rotativas y estáticas en condiciones de calidad y seguridad.

i) Mantener y reparar instalaciones y equipos realizando las operaciones de comprobación, ajuste y sustitución de sus elementos, restituyendo su funcionamiento en condiciones de calidad, seguridad y respeto al medio ambiente.

j) Verificar el funcionamiento de la instalación o equipo mediante pruebas funcionales y de seguridad para proceder a su puesta en marcha o servicio.

k)  Elaborar  la  documentación  técnica  y  administrativa  de  acuerdo  a  la  reglamentación  y normativa vigente y a los requerimientos del cliente.

l) Aplicar los protocolos y normas de seguridad, de calidad y respeto al medio ambiente en las intervenciones realizadas en los procesos de montaje y mantenimiento de las instalaciones.

m) Integrarse en la organización de la empresa colaborando en la consecución de los objetivos y participando activamente en el grupo de trabajo con actitud respetuosa y tolerante.

n) Cumplir con los objetivos de la producción, colaborando con el equipo de trabajo y actuando conforme a los principios de responsabilidad y tolerancia.

ñ) Adaptarse a diferentes puestos de trabajo y nuevas situaciones laborales, originados por cambios tecnológicos y organizativos en los procesos productivos.

o) Resolver problemas y tomar decisiones individuales siguiendo las normas y ACTIVIDADES DE PRÁCTICAS DE APRENDIZAJE s establecidos, definidos dentro del ámbito de su competencia.

p) Ejercer sus derechos y cumplir con las obligaciones derivadas de las relaciones laborales, de acuerdo con lo establecido en la legislación vigente.

4.- OBJETIVOS GENERALES DE LAS ENSEÑANZAS DEL CICLO

El artículo 3 de la Orden de 7 de julio de 2009, de conformidad con lo establecido en el artículo 9 del reiterado Real Decreto 177/2008, establece los objetivos generales de este ciclo formativo.

Los objetivos generales de este ciclo formativo son los siguientes:

a) Identificar los elementos de las instalaciones y equipos, analizando planos y esquemas y reconociendo los materiales y ACTIVIDADES DE PRÁCTICAS DE APRENDIZAJE s previstos, para establecer la logística asociada al montaje y mantenimiento.

b) Delinear esquemas de los circuitos y croquis o planos de emplazamiento empleando medios y técnicas de dibujo y representación simbólica normalizada, para configurar y calcular la instalación o equipo.

c)  Calcular  las  dimensiones  físicas  y  eléctricas  de  los  elementos  constituyentes  de  las instalaciones y equipos aplicando ACTIVIDADES DE PRÁCTICAS DE APRENDIZAJE s de cálculo y atendiendo a las prescripciones reglamentarias, para configurar la instalación o el equipo.

d) Valorar el coste de los materiales y mano de obra consultando catálogos y unidades de obra, para elaborar el presupuesto del montaje o mantenimiento.

e) Seleccionar el utillaje, herramienta, equipos y medios de montaje y de seguridad analizando las condiciones de obra y considerando las operaciones que se deben realizar, para acopiar los recursos y medios necesarios.

f) Identificar y marcar la posición de los elementos de la instalación o equipo y el trazado de los circuitos relacionando los planos de la documentación técnica con su ubicación real para replantear la instalación.

g) Aplicar técnicas de mecanizado, conexión, medición y montaje, manejando los equipos, herramientas e instrumentos, según ACTIVIDADES DE PRÁCTICAS DE APRENDIZAJE s establecidos y en condiciones de calidad y seguridad para efectuar el montaje o mantenimiento de instalaciones, redes, infraestructuras y máquinas.

h)  Ubicar  y  fijar  los  elementos  de  soporte,  interpretando  los  planos  y  especificaciones de montaje, en condiciones de seguridad y calidad para montar instalaciones, redes e infraestructuras.

i) Ubicar y fijar los equipos y elementos auxiliares de instalaciones, redes, infraestructuras y máquinas interpretando planos y croquis para montar y mantener equipos e instalaciones.

j)  Conectar  los  equipos  y  elementos  auxiliares  de  instalaciones,  redes,  infraestructuras  y máquinas mediante técnicas de conexión y empalme, de acuerdo con los esquemas de la documentación técnica, para montar y mantener equipos e instalaciones.

k) Realizar operaciones de ensamblado y conexionado de máquinas eléctricas interpretando planos, montando y desmontando sus componentes (núcleo, bobinas, caja de bornas, entre otros) para instalar y mantener máquinas eléctricas.

l) Analizar y localizar los efectos y causas de disfunción o avería en las instalaciones y equipos utilizando equipos de medida e interpretando los resultados para efectuar las operaciones de mantenimiento y reparación.

m) Ajustar y sustituir los elementos defectuosos o deteriorados desmontando y montando los equipos y realizando maniobras de conexión y desconexión analizando planes de mantenimiento y protocolos de calidad y seguridad, para efectuar las operaciones de mantenimiento y reparación.

n) Comprobar el conexionado, los aparatos de maniobra y protección, señales y parámetros característicos, entre otros, utilizando la instrumentación y protocolos establecidos en condiciones de calidad y seguridad para verificar el funcionamiento de la instalación o equipo.

ñ)  Cumplimentar  fichas  de  mantenimiento,  informes  de  incidencias  y  el  certificado  de instalación, siguiendo los ACTIVIDADES DE PRÁCTICAS DE APRENDIZAJE s y formatos oficiales para elaborar la documentación de la instalación o equipo.

o) Reconocer sus derechos y deberes como agente activo en la sociedad, analizando el marco legal que regula las condiciones sociales y laborales para participar como ciudadano democrático.

p) Mantener comunicaciones efectivas con su grupo de trabajo interpretando y generando instrucciones, proponiendo soluciones ante contingencias y coordinando las actividades de los miembros del grupo con actitud abierta y responsable para integrarse en la organización de la empresa.

q) Analizar y describir los ACTIVIDADES DE PRÁCTICAS DE APRENDIZAJE s de calidad, prevención de riesgos laborales y medioambientales, señalando las acciones que es preciso realizar en los casos definidos para actuar de acuerdo con las normas estandarizadas.

r) Valorar las actividades de trabajo en un proceso productivo, identificando su aportación al proceso global para participar activamente en los grupos de trabajo y conseguir los objetivos de la producción.

s) Identificar y valorar las oportunidades de aprendizaje y su relación con el mundo laboral, analizando las ofertas y demandas del mercado para mantener el espíritu de actualización e innovación.

t) Reconocer las oportunidades de negocio, identificando y analizando demandas del mercado para crear y gestionar una pequeña empresa.

5.- OBJETIVO GENERAL DEL MÓDULO

El Módulo Profesional, Electrotecnia, contribuye a alcanzar los objetivos generales a), c), j), k), l), m), y n) del ciclo formativo y las competencias a), b), h), i), j), k) y l) del título.

Las líneas de actuación en el proceso enseñanza aprendizaje que permiten alcanzar los objetivos del

módulo versarán sobre:

-Conocimiento de las leyes y principios básicos de la electricidad y el electromagnetismo.

-Adquisición de técnicas para la realización de cálculos en circuitos eléctricos de CC, de CA

monofásica y de CA trifásica.

-Reconocimiento de los riesgos eléctricos y de la importancia de observar siempre las adecuadas

medidas de seguridad.

-Conocimiento de las máquinas eléctricas, su comportamiento y características de funcionamiento, a

través tanto de cálculos como de la realización de los ensayos tipo.
6. RESULTADOS DEL APRENDIZAJE

	Resultados de aprendizaje
	Objetivos de Aprendizaje

	RA1:  Realiza cálculos en circuitos eléctricos de corriente continua, aplicando principios y conceptos básicos de electricidad.

	a) Se han identificado las características de conductores, aislantes y semiconductores, diferenciando su comportamiento.
 b) Se han identificado las principales magnitudes eléctricas y se han utilizado correctamente sus unidades.

 c) Se han resuelto problemas sobre la ley de Ohm y la variación de la resistencia con la temperatura.

 d) Se han realizado cálculos de potencia, energía y rendimiento eléctricos. 

e) Se han reconocido los efectos químicos y térmicos de la electricidad.

 f) Se han interpretado y realizado esquemas de circuitos eléctricos, utilizando simbología normalizada.

 g) Se han simplificado agrupaciones serie-paralelo de resistencias.

 h) Se han realizado cálculos en circuitos eléctricos de CC que incluyen conexiones serie y paralelo o varias mallas.

 i) Se han identificado las características y formas de conexión de aparatos de medida de tensión e intensidad. j) Se han realizado medidas de tensión e intensidad, observando las normas de seguridad de los equipos y las personas. 

k) Se han reconocido las propiedades y la función de los condensadores.

 l) Se han simplificado agrupaciones serie-paralelo de condensadores.



	RA2: Reconoce los principios básicos del electromagnetismo, describiendo las interacciones entre campos magnéticos y conductores eléctricos y relacionando la Ley de Faraday con el principio de funcionamiento de las máquinas eléctricas.

	a) Se han reconocido las características de los imanes así como de los campos magnéticos que originan.

 b) Se han reconocido los campos magnéticos creados por conductores recorridos por corrientes eléctricas. 

c) Se han realizado cálculos básicos de circuitos magnéticos, utilizando las magnitudes adecuadas y sus unidades.

 d) Se ha reconocido la acción de un campo magné- tico sobre corrientes eléctricas.

 e) Se han descrito las experiencias de Faraday.

 f) Se ha relacionado la ley de inducción de Faraday con la producción y utilización de la energía eléctrica. 

g) Se ha reconocido el fenómeno de la autoinducción. 



	RA3: Realiza cálculos en circuitos eléctricos de corriente alterna (CA) monofásica, aplicando las técnicas más adecuadas. 


	a) Se han identificado las características de una señal sinusoidal.

 b) Se han reconocido los valores característicos de la CA. 

c) Se han descrito las relaciones entre tensión, intensidad y potencia en circuitos básicos de CA con resistencia, con autoinducción pura y con condensador.

 d) Se han realizado cálculos de tensión, intensidad y potencia en circuitos de CA con acoplamiento serie de resistencias, bobinas y condensadores.

 e) Se han dibujado los triángulos de impedancias, tensiones y potencias en circuitos de CA con acoplamiento serie de resistencias, bobinas y condensadores.

 f) Se ha calculado el factor de potencia de circuitos de CA. 

g) Se han realizado medidas de tensión, intensidad, potencia y factor de potencia, observando las normas de seguridad de los equipos y las personas. 

h) Se ha relacionado el factor de potencia con el consumo de energía eléctrica. 

i) Se ha identificado la manera de corregir el factor de potencia de una instalación.

 j) Se han realizado cálculos de caída de tensión en líneas monofásicas de CA.

 

	RA4: Realiza cálculos de las magnitudes eléctricas básicas de un sistema trifásico, reconociendo el tipo de sistema y la naturaleza y tipo de conexión de los receptores.


	  a) Se han reconocido las ventajas de los sistemas trifá- sicos en la generación y transporte de la energía eléctrica.

 b) Se han descrito los sistemas de generación y distribución a tres y cuatro hilos.

 c) Se han identificado las dos formas de conexión de los receptores trifásicos.

 d) Se ha reconocido la diferencia entre receptores equilibrados y desequilibrados. 

e) Se han realizado cálculos de intensidades, tensiones y potencias en receptores trifásicos equilibrados, conectados tanto en estrella como en triángulo.

 f) Se han realizado medidas de tensión, intensidad, potencia y energía, según el tipo de sistema trifásico y del tipo de carga.

 g) Se han observado las normas de seguridad de los equipos y las personas en la realización de medidas.

 h) Se han realizado cálculos de mejora del factor de potencia en instalaciones trifásicas. 

	RA5: Reconoce los riesgos y efectos de la electricidad, relacionándolos con los dispositivos de protección que se deben emplear y con los cálculos de instalaciones. 


	a) Se ha manejado el REBT y la normativa de aplicación en materia de prevención de riesgos laborales. 

b) Se han reconocido los inconvenientes del efecto térmico de la electricidad.

 c) Se han identificado los riesgos de choque eléctrico en las personas y sus efectos fisiológicos, así como los factores relacionados. 

d) Se han identificado los riesgos de incendio por calentamiento. 

e) Se han reconocido los tipos de accidentes eléctricos.

 f) Se han reconocido los riesgos derivados del uso de instalaciones eléctricas

 g) Se han elaborado instrucciones de utilización de las aulas-taller.

 h) Se han interpretado las cinco reglas de oro para la realización de trabajos sin tensión.

 i) Se ha calculado la sección de los conductores de una instalación, considerando las prescripciones reglamentarias.

 j) Se han identificado las protecciones necesarias de una instalación contra sobreintensidades y sobretensiones. 

k) Se han identificado los sistemas de protección contra contactos directos e indirectos.

	RA6:  Reconoce las características de los transformadores realizando ensayos y cálculos y describiendo su constitución y funcionamiento. 


	a) Se han descrito los circuitos eléctrico y magnético del transformador monofásico.

 b) Se han identificado las magnitudes nominales en la placa de características. 

c) Se ha realizado el ensayo en vacío para determinar la relación de transformación y las pérdidas en el hierro. d) Se ha realizado el ensayo en cortocircuito para determinar la impedancia de cortocircuito y las pérdidas en el cobre.

 e) Se han conectado adecuadamente los aparatos de medida en los ensayos. 

f) Se han observado las medidas de seguridad adecuadas durante los ensayos. 

g) Se ha calculado el rendimiento del transformador ensayado. 

h) Se han deducido las consecuencias de un accidente de cortocircuito.

 i) Se ha identificado el grupo de conexión con el esquema de conexiones de un transformador trifásico.

 j) Se han descrito las condiciones de acoplamiento de los transformadores. 

	RA7: Reconoce las características de las máquinas de corriente continua realizando pruebas y describiendo su constitución y funcionamiento.


	a) Se han clasificado las máquinas de corriente continua según su excitación.

 b) Se ha interpretado la placa de características de una máquina de corriente continua. 

c) Se han identificado los elementos que componen inductor e inducido. 

d) Se ha reconocido la función del colector. e) Se ha descrito la reacción del inducido y los sistemas de compensación.

 f) Se ha medido la intensidad de un arranque con reóstato.

 g) Se ha invertido la polaridad de los devanados para comprobar la inversión del sentido de giro.

 h) Se han observado las medidas de seguridad adecuadas durante los ensayos.

 i) Se han interpretado las características mecánicas de un motor de corriente continua.

	RA8: Reconoce las características de las máquinas rotativas de corriente alterna realizando cálculos y describiendo su constitución y funcionamiento.
	a) Se han clasificado las máquinas rotativas de corriente alterna.

 b) Se han identificado los elementos que constituyen un motor de inducción trifásico.

 c) Se ha interpretado la placa de características

d) Se han descrito las conexiones de los devanados relacionándolas con la caja de bornas. 

e) Se ha establecido la diferencia de funcionamiento de los rotores de jaula de ardilla y bobinado.

 f) Se ha interpretado la característica mecánica de un motor de inducción. 

g) Se ha consultado información técnica y comercial de diferentes fabricantes.

 h) Se han realizado cálculos de comprobación de las características descritas en la documentación técnica.
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