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PROYECTO LINGÜÍSTICO DE CENTRO AÑO II
CEIP. FEDERICO GARCÍA LORCA

ACTA 1: COMISIÓN DEL PLC
Siguiendo las instrucciones del Programa “Proyecto Lingüístico de Centro” (año 2016/17) del Servicio de Planes y Programas de la Consejería de Educación de la Junta de Andalucía, la comisión del Proyecto Lingüístico de Centro del CEIP. Federico García Lorca, de El Palmar de Troya (Sevilla) queda constituida por los siguientes miembros: 
Dña. Mª Mercedes Niebla Otero,  Coordinadora del PLC del centro.                                 D. Paco Oñate Marín, Jefe/a de estudios del centro.                                                                             Dña. Verónica Vera Muñoz, Directora del centro.
En nuestro centro, al ser un CEIP, forman también parte de esta comisión del PLC: 
D. Daniel Domínguez Velasco,  representante del ciclo de Infantil.                                Dña. Mª José Prior Lozano, representante del primer ciclo.                                                                D./ , Paco Oñate Marín, representante del segundo ciclo.                                                                              D. Blas Ramírez Begines representante del tercer ciclo.
Todos/as ellos/as reconocen sus funciones dentro del Proyecto Lingüístico de Centro, asumiendo sus tareas conforme a las instrucciones que figuran en el Dossier del Programa. 
En El Palmar de Troya, a 21,  de noviembre de 2016
