ACTA 3 FORMACIÓN EN CENTROS: INTEGRACIÓN DE LAS TAC EN EL PROCESO DE ENSEÑANZA-APRENDIZAJE
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En esta sesión, se explicó el funcionamiento de Google Drive, cuáles son sus acciones principales y cómo gestionar los contenidos. Luego, la coordinadora creó una carpeta para compartir archivos entre los docentes que pertenecen a esta formación en centros. Se fue agregando cada uno de los participantes y en esta carpeta tenían que compartir todos los vídeos elaborados. 

Google Drive permite elaborar formularios de muchos tipos para conseguir información de los alumnos, familiares y/o comunidad educativa en general. Entre todos estuvimos pensando qué temática podíamos utilizar para elaborar un formulario. Aprovechando que estamos dentro del Plan Creciendo en Salud creamos un formulario sobre los hábitos de vida saludable. Lo elaboramos entre todos los asistentes excepto Raquel Rubio Peñas.

Finalmente, este formulario se añadió a la carpeta compartida de Google Drive y se decidió que la coordinadora TIC, que se encarga de subir la información al blog del colegio, añadiera el enlace al mismo para que toda la comunidad educativa tuviera acceso a dicho formulario.


Por último, se habló que cada participante que quisiera podía elaborar formularios y compartirlos en la carpeta y en el blog del centro.
