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Si estás leyendo este dossier, es porque estás interesado en conocer cómo está estructurado el programa Erasmus Plus, y te da pereza leer las miles de páginas de información, de las que no solo no se resuelven dudas, sino que surgen mil más. 
 
Este dossier no pretende ser el Santo Grial del Erasmus, ya que por desgracia, como más se aprende es con la experiencia, pero si pretende ahorrarte miles de horas de lectura y de preguntas sobre cómo funciona el programa. 

 
Lo primero que uno debe tener claro, es si puede o no pedir una movilidad Erasmus, y para ello, hay que tener una Carta Erasmus.  Esto daría para otro dossier, la presentación del proyecto para obtener la Carta Erasmus.
 
Una vez que hemos confirmado que tenemos la Carta Erasmus, debemos saber de qué tipo es. Si sirve para enviar alumnos de grado medio (Carta de movilidad de formación profesional) o si es para enviar alumnos de grado superior (Carta Erasmus de Educación Superior - ECHE). En este dossier, nos centraremos en esta última; la Carta ECHE.
 
A modo de contextualización, vamos a empezar con su estructura general, teniendo en cuenta, que siempre hay que tener presente el cumplir los objetivos del programa Erasmus+.

 
En el programa Erasmus, existen 3 acciones clave (Key Acction) que se conocen como KA1, KA2, y KA3.
· ACCIÓN CLAVE 1 (KA1): MOVILIDAD DE LAS PERSONAS. Para los individuos (profesores y alumnos)
· ACCIÓN CLAVE 2: COOPERACIÓN PARA LA INNOVACIÓN Y EL INTERCAMBIO DE BUENAS PRÁCTICAS. Para las instituciones (Centros educativos).
· ACCIÓN CLAVE 3: APOYO A LA REFORMA DE POLÍTICAS. Modificaciones del sistema educativo a nivel europeo.
 
A su vez, dentro de cada Acción clave, existen varias líneas de colaboración. Nosotros nos vamos a centrar en la KA1 y, de todas las movilidades de esta acción clave, nos interesa la que hace referencia a “movilidad de estudiantes o de profesores” en Educación Superior, que es la que se corresponde con la KA103.
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