Grupo de Formación en Centro Evaluación por Competencias
IES Columela (Cádiz)
Curso 2017-2018

ACTA


8 de marzo de 2018


Asistentes: Jesús Martín-Arroyo Amarillo, Coral González Gómez, Oscar Barba Ramos, José Antonio Cordeiro, Miguel Delgado Campos,  Isabel Fernández Casaña, Cristóbal García Medina Castro, Isabel Lerma Castro, Manuela López Espina, María Isabel Molina Romero, Susana Reyes Benítez, Abraham Rocha Arévalo y Rafael Sánchez-Ferragut Soto.


Orden del día. 

1. Información  sobre el proyecto. 
Se hace un recuento de los recursos subidos a la web Colabora. Son instrumentos de evaluación, vinculados con los objetivos del grupo, de los que se informa al grupo que algunos ya se están aplicando en el IES Columela, fundamentalmente, las rúbricas que se incluyen en las pruebas escritas o en las evaluaciones de las exposiciones orales y escritas. Se acuerda incluir en el Proyecto las empleadas en el Plan de Dinamización de la Lectura que se lleva a cabo en el centro.


Ruegos y preguntas
[bookmark: _GoBack]Algunos componentes del grupo manifiestan que no se sienten satisfechos con el desarrollo del proceso por la demora en la celebración del curso de formación que se había previsto inicialmente a lo que el coordinador agrega que aún no se ha recibido la bibliografía que se solicitó al CEP. Se acuerda que será el propio coordinador el que se ponga en contacto con los responsables del centro de profesores para conocer los motivos de la demora. 

