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El pie diabético
Este consiste en una patología propia de las personas con diabetes, se presenta tanto en las personas con diabetes tipo I como en las de tipo II y consiste en la inflamación e infección de pequeñas laceraciones, o cortaduras que producen úlceras, además de que hay casos en los que se producen por insuficiencia venosa periférica (várices).
Esta patología requiere de mucha atención por parte de los médicos, quienes deben de evitar el necrosamiento del miembro lo que produciría una amputación, para ello es necesario usar diversos antibióticos que atacan a las principales bacterias como el estafilococos aureus entre otros que provocan gangrena.
Con el paso de los años se han desarrollado técnicas como pomadas, desinfectantes, y algunas inyecciones que ayudan a mejorar la condición de esta patología, pero en muchas ocasiones no se puede evitar la amputación del miembro o parte del mismo.
Esto es debido a que se produce lo que se ha llamado osteomielitis, que es la infección del hueso y que avanza muy rápido.
Este tipo de infección requiere de mucha atención tanto del enfermo como de los que lo auxilien, deben de evitarse golpes, callos, uñas encarnadas y lesiones por el calzado, lo que hace que se deban adquirir zapatos de alta calidad, suaves o tenis especiales para que no produzcan ningún daño en el pie y en relación a las uñas la atención de un médico o podólogo es lo más .





