MODELO CONDUCTUALES – ENSEÑANZA DIRECTA
1. ¿Qué y en qué consiste?
Modelo centrado en el docente. Enseña conceptos y habilidades, combinando la práctica y la retroalimentación. El esquema básico es el de dar instrucciones. Este modelo se basa en las cuatro etapas consecutivas y necesarias para la construcción de un nuevo conocimiento, que son: 
· Introducción. “Qué vamos a aprender”
· presentación o demostración. “Mira cómo se hace”
· práctica guiada.  “Ahora tú, bajo mi supervisión”
· práctica independiente o autónoma. “Tú puedes”

2. ¿Para qué sirve?
Sirve para enseñar conceptos y habilidades específicas permitiendo mantener la atención del estudiante en un área determinada.Se trata de someter a prueba la comprensión del alumnado mediante la práctica dirigida por el docente y estimulándolos a continuar bajo su guía.

3. ¿Tiene aplicación práctica en nuestro contexto?
Sí. Principalmente por que se trabajaría la comprensión para poder saber lo que se debe hacer y aporta motivación entre el alumnado. 

4. ¿Pros y contras?
Pros
· Interacción entre el docente y el alumno.
· Oportunidad de practicar lo aprendido.
· Favorece la comprensión y la atención del alumno.
· Consigue motivar al alumnado.



Contras
· Mal organizada no garantiza que los estudiantes entiendan por lo que daría lugar a la memorización y la imitación de los estudiantes.
· En la práctica no se ha logrado eliminar las diferencias del rendimiento entre los alumnos.
· No da lugar a la reflexión del alumnado.
· Parte de la idea de que todos los alumnos son iguales por lo que se les brinda la misma información; y se les evalúa generalmente de la misma manera.

5. Implicación de las familias
No da lugar a la implicación de las familias.

6. ¿Cómo se evaluaría?
La mejor forma de evaluación es la observación del desempeño por parte del alumnado ante las tareas propuestas. Se debe valorar tanto la eficacia (realización y secuencia de los pasos del procedimiento  de forma correcta) como la eficiencia (hacerlo en un tiempo razonable).

7. Tipos de agrupamientos
Este modelo puede llevarse a cabo de manera individual como por parejas opor grupos.

8. Rol del profesor/alumno
El docente desempeña un rol en la estructura del contenido, en la explicación y en el uso de ejemplos para incrementar la comprensión por parte del alumno.  Se debe tener en cuenta que aunque el modelo se centra en el docente, esto no quiere decir que los alumnos se comporten como entes pasivos durante la clase, por el contrario, a medida que se van aprendiendo los conocimientos, el método promueve la participación y transferencia de responsabilidades desde el docente hacia los estudiante, permitiendo en una última instancia que estos pongan en práctica los conocimientos de forma individual y personal.

9. Edad de implementación.
Se puede poner en práctica tanto en Educación Infantil como en Educación Primaria.

10. ¿Cómo se implementaría en el aula?
Planificar una clase teniendo en cuenta el modelo de enseñanza directa requiere la concepción de tres pasos. Comienza por la especificación de las metas, continúa por la identificación del conocimiento previo necesario y concluye cuando se preparan o se seleccionan problemas para la aplicación. 
Al planificar la clase el docente tiene que tener en cuenta que el modelo de enseña directa está diseñado para enseñar conceptos y habilidades específicas, y una de sus virtudes es la capacidad para concentrar la atención de los alumnos en un contenido específico. Para que el modelo funcione efectivamente, el docente debe identificar temas específicos y crear o encontrar ejemplos que los hagan comprensibles. 
Los conceptos son un contenido muy importante del modelo de enseñanza directa. Los estudiantes aprenden conceptos, interrelaciones y características, examinando ejemplos positivos y negativos. 
[bookmark: _GoBack]El docente debe realizar una buena selección de ejemplos o problemas, de manera que cando los alumnos aprendan un concepto puedan relacionar la definición con ejemplos reales y pueden categorizarlos por sí mismos. En la enseñanza de una habilidad, los problemas seleccionados ayudan a los estudiantes a comprender los procedimientos y les dan la oportunidad de practicar la nueva habilidad. En el aprendizaje de conceptos y de habilidades, la selección de ejemplos y problemas concretos es esencial para lograr el éxito de la clase. 
Cuando el docente enseña conceptos con el modelo de enseñanza directa tiene que seleccionar y secuenciar ejemplos. Se seleccionan ejemplos teniendo en cuenta hasta qué punto estos ilustran las características esenciales del concepto. Después de elegir los ejemplos, la tarea siguiente es secuenciarlos. Generalmente, los más claros y obvios son presentados primero para ayudar a que los alumnos comprendan el concepto rápidamente. Por ejemplo, cuando se enseña un concepto simple como mamífero, primero se usan ejemplos obvios, como perro, gato, vaca o cebra. Una vez que el concepto básico está entendido, pueden usarse ejemplos adicionales para enriquecer los conocimientos de los alumnos. Esta secuenciación se explica también considerando hasta qué punto los ejemplos ilustran las características esenciales. 
Se explicaría en que consiste el modelo, según lo que se quiera enseñar se haría los agrupamientos y utilizando las cuatro fases que tiene el modelo: 
· Introducción. “Qué vamos a aprender”
· presentación o demostración. “Mira cómo se hace”
· práctica guiada.  “Ahora tú, bajo mi supervisión”
· práctica independiente o autónoma. “Tú puedes”

11. Papel del docente/familia/alumnado
Es un modelo que se centra en el docente, pero una vez que el alumnado va adquiriendo conocimientos participan más en la actividad, en cuanto a la familia podría participar en algún contenido. 
12. En qué espacios se realizaría?
En el aula o cualquier lugar del centro.
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