Modelos de enseñanza
Procesamiento de la información.  Aprendizaje memorístico 

¿Qué es el aprendizaje memorístico?
El aprendizaje memorístico se basa en retener mentalmente datos sin procesarlos detenidamente. Los contenidos memorizados no son comprendidos y tampoco se intenta analizar su significado. Se repiten las suficientes veces hasta que se recuerdan. Ejemplo de ello es cómo aprendimos las tablas de multiplicar.

Características del aprendizaje memorístico 
· Es el tipo de aprendizaje más básico.
· Es mecánico.
· Los contenidos se relacionan arbitrariamente.
· Los datos retenidos suelen establecerse en la memoria a corto plazo.
· La información se olvida fácilmente.

Aplicabilidad en el aula 
Dado a que como hemos dicho anteriormente, este modelo consiste en la adquisición de conceptos a través de la repetición una y otra vez, no es muy aconsejable utilizarlo como único modelo, ya que existen numerosos recursos que ayudan a que el aprendizaje sea significativo y tengan sentido para el alumnado. 
Abusar de un solo modelo no es beneficioso, por ello debemos elegir el mejor para cada momento. Si bien podemos conocer y relacionar diferentes hitos históricos con el mundo actual también necesitaremos el modelo memorístico para recordar esa fecha en concreto. 
Esto no quiere decir que no lo usemos para nada, sino que éste sirva de ayuda para aplicar otros tipos de aprendizajes y así uno se beneficie del otro y viceversa. 
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