Modelo de enseñanza social jurisprudencial

Para conocer el contenido completo de la norma vigente, hay que considerar como han sido aplicadas en el pasado.


Se enfoca en formar ciudadanos capaces de entender y funcionar dentro de un medio con diferencias culturales y diversidad de formas de expresar esas diferentes culturas. Promueve al estudiante a ser un agente democrático y a fundamentar juicios capaces de enfrentar situaciones y opiniones de la sociedad vivida (pensamiento crítico). Se basa en dos pasos fundamentalmente: exploración y argumentación (diálogo).


Consiste en la indagación de las posturas a través de la confrontación dialógica y formular la postura que defenderán y a revisar sus posiciones. Se compone de: presentación del caso, identificación de las problemáticas, toma de posiciones, exploración de las posiciones asumidas, definirlas y verificar los supuestos.
Reglas:

- Redefinición de valores sociales.

- Diálogo = hechos

- Respetar las opiniones de otros.

- Cuestionarlas sin hacer juicios.

- Explorar críticamente las posturas.

- Definir conceptos significativos.


A medida que los estudiantes maduran, pueden acceder a cuestiones sociales en el plano comunitario, estatal, nacional e internacional. Creado para los alumnos de estudios sociales de nivel de secundaria, el modelo introduce el estudio de casos que evoca la educación legal así como las posibles alternativas. 


El docente inicia y contrala la discusión en una atmósfera de igualdad intelectual. Su función principal es evitar la evaluación directa de las opiniones, verificar que las problemáticas se hayan examinado, mantener el estilo dialéctico y evitar la toma de decisiones.

