CEIP Federico García Lorca (Fuente Palmera, Córdoba)

Profundización en  aprendizaje cooperativo y resolución de problemas a través de ABN

Temporalización: NOVIEMBRE.

Responsable/s: todo el profesorado participante en la formación en centros.

Actuación: poner en práctica en el aula las siguientes actividades de cohesión de grupos (dinámicas de grupo):

· Pasar por el aro.
El objetivo es pasar un aro grande de un extremo al otro del círculo sin que el alumnado se suelte de las manos. 
El alumnado forma un círculo y se cogen de las manos, las personas que están en los extremos tendrán una de sus manos libres. A una de las personas de los extremos se le entrega un aro grande de plástico y comenzará el juego. Los/as alumnos/as pueden ayudar a sus compañeros/as a pasar el aro a través de los brazos y las piernas hasta que llegue al siguiente compañero/a.
Si una de las personas suelta la mano de otra se volverá a empezar el juego.
Completar la actividad, al menos, un par de veces para ver la evolución del grupo y la diferencia desde que se empezó.
· ¿Me quieres?
Están sentados todos los participantes en círculo menos uno, que se acerca a alguien y le dice ¿ME QUIERES?, el preguntado dice “CLARO, PERO TAMBIEN QUIERO A…” y dice dos nombres. Entonces los que estén a derecha e izquierda del preguntado deben de cambiar de sitio con los nombrados y el del centro ocupar uno, el que se quede sin sitio pasa al centro.
· La silla.
El juego consiste en colocar las sillas en círculo hacia fuera, y cada participante se pondrá delante de su silla. El que dirige el juego tiene que conectar la música. En ese momento todos los participantes empiezan a dar vueltas alrededor de las sillas. Cuando se apaga la música todo el mundo tiene que sentarse/subir encima de alguna silla, no puede quedar ninguno con los pies en el suelo. Después se quita una silla y se continúa el juego. El juego sigue siempre la misma dinámica, es importante que todo el mundo suba encima de las sillas. El juego se acaba cuando es imposible que suban todos en las sillas que quedan. En este juego, o ganan todos o pierden todos. Por eso lo importante es el compañerismo y la cooperación. Es importantes estar atentos a la música.

