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Las competencias clave en el ámbito científico: Estación de Investigación Peñaluenga

FICHA TAREA 1: 
a. Responde a las siguientes preguntas:

1. ¿Qué son las competencias clave?
Las competencias suponen una combinación de habilidades prácticas, conocimientos, motivación, valores, actitudes y emociones que se movilizan conjuntamente para lograr una acción eficaz. Se trata de un conocimiento más práctico y no tanto teórico, es decir, el conocimiento se adquiere a través de la participación activa y manipulativa.
Las competencias, por tanto, se conceptualizan como un “saber hacer” que se aplica a una diversidad de contextos académicos.
El proceso de enseñanza-aprendizaje competencial debe abordarse desde todas las áreas de conocimiento. Este aprendizaje implica una formación integral de las personas que, al finalizar la etapa académica, deben ser capaces de transferir aquellos conocimientos adquiridos a las nuevas instancias que aparezcan en la opción de vida que elijan. Así, podrán reorganizar su pensamiento y adquirir nuevos conocimientos, mejorar sus actuaciones y descubrir nuevas formas de acción y nuevas habilidades que les permitan ejecutar eficientemente las tareas, favoreciendo un aprendizaje a lo largo de toda la vida.



2. ¿Qué aspectos positivos tiene el trabajo de las competencias clave en el ámbito de la Estación de investigación Peñaluenga?

Para el alumno es muy positivo ya que están más motivados a la hora de realizar las tareas, pues cada uno/a va aprendiendo a su ritmo y aporta un estilo diferente al grupo-clase. 
Les permite trabajar con otro grupo que, de forma tradicional, no sería posible.
Para el docente, hace que haya una coordinación entre todos/as para realizar la tarea y que sea lo más fructífera posible. Además, todas las áreas están de alguna forma conectadas, permitiendo así que los conocimientos se afiancen.
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b. Siguiendo las orientaciones contenidas en el segundo documento, realiza una propuesta realista para el trabajo competencial en el ámbito de las ciencias (aunque no seas profesos de esta materia) dentro de nuestra propuesta curricular Estación de Investigación Peñaluenga. No olvides elegir nivel.

Comparativa ENTRE LA TIERRA ACTUAL Y DENTRO DE 100 AÑOS.
2º ciclo de Educación Primaria.

Nuestros alumnos/as están implicados haciendo una comparativa de la Tierra ahora y dentro de 100 años, causada por el cambio climático: Tsunamis, terremotos y tornados.

Para poder entrar de lleno en materia, hicimos un Tornado en una botella, para explicar cómo se forman y las consecuencias que tienen en las personas, casas, naturaleza…
En la segunda sesión, se hizo el visionado de una parte de la película Lo Imposible, dónde se ven las consecuencias de un Tsunami.

Una vez vista la película, se les preguntó a los alumnos como creerían que sería la Tierra si los casquetes polares se derritiesen: más calor, subida del nivel del mar, y por tanto, desaparición de ciertas partes de tierra como hoy en día las conocemos.
Por lo que empezamos a construir “nuestra Tierra futura”
Se crearon dos mapas:
1º: Tal y como conocemos la Tierra
2º   Cómo será dentro de 100 años.
En ambos, se pegó papel para definir los países y se pintaron.
Se pintaron dos bolas de corcho de color azul para imitar al agua en la Tierra y en ellas se pegó el mapa recortado.
Se han hecho también 2 maquetas, dónde se ve claramente, cómo la subida del nivel del mar, a causa del deshielo, ha hecho desaparecer gran parte de la Tierra.

