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Las competencias clave en el ámbito científico: Estación de Investigación Peñaluenga
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a. Responde a las siguientes preguntas:

1. ¿Qué son las competencias clave?
Aplicación práctica del conjunto de capacidades, conocimientos, habilidades, destrezas y actitudes que intervienen de forma integrada para dar respuesta a demandas complejas y transferir los aprendizajes a diferentes contextos.


2. ¿Qué aspectos positivos tiene el trabajo de las competencias clave en el ámbito de la Estación de investigación Peñaluenga?

Fundamentalmente los aspectos más beneficiosos con transferencia positiva entre el Proyecto citado y las Competencias Clave serían:

· Posibilidad de trabajar desde el propio proceso, es decir, el alumnado encuentra pautas para desarrollar una tarea consiguiendo respetar el propio nivel de cada uno. El alumnado es activo y el docente orientador.
· Potenciación de la autonomía del alumnado al ser verdaderamente partícipe y protagonista.


b. Siguiendo las orientaciones contenidas en el segundo documento, realiza una propuesta realista para el trabajo competencial en el ámbito de las ciencias (aunque no seas profesos de esta materia) dentro de nuestra propuesta curricular Estación de Investigación Peñaluenga. No olvides elegir nivel.

Nivel: 2º de Educación Primaria.
· Realizar un registro de la flora de la zona, elaborando un fichero en formato papel (denominaciones, características y dibujos o fotografías). 
Dicha tarea se vincula al proyecto debido a la necesidad de conocer, estudiar los recursos naturales que se disponen para programar un desarrollo sostenible de la vida en dicha comarca.

