Ficha del Alumno

Descripción A través de esta actividad se puede expresar libremente y con los medios disponibles qué es el cambio climático para las personas que integran el grupo, cómo se produce, cuáles son sus consecuencias, etc.  

Planteamiento general Para comenzar a trabajar el tema del cambio climático en clase es fundamental conocer las ideas previas de los alumnos y alumnas en relación al mismo. 

 Generalmente, todas las personas han oído hablar de cambio climático, con lo que ya se habrán hecho una idea de qué es este fenómeno. Conocer qué sabe el grupo es muy importante para poder determinar el punto de partida de las intervenciones del profesorado. Además, en ocasiones existen muchas ideas erróneas que es preciso detectar a fin de que puedan ser corregidas. 

 Objetivos  Detectar las ideas previas del grupo en torno al cambio climático. 

 Desarrollo o La actividad comienza informando al alumnado que se va a trabajar en clase el cambio climático y que, para empezar y como primer contacto, van a realizar trabajos artísticos sobre el tema. o Se comienza con una lluvia de ideas sobre el tema para ir construyendo el concepto de cambio climático. Las palabras, conceptos, frases o ideas se colocan en un panel en el aula. o A continuación el alumnado se organiza en pequeños grupos de cuatro componentes. Cada grupo debe elegir la modalidad de obra que quiere realizar y debatir las ideas, de las expuestas en el panel, que quieren representar en su obra. o Otra opción más concreta y que facilita la labor, es aportar mensajes sobre los que trabajar y generar las obras, e incluso acotar la técnica que van a utilizar. o Se facilitará material de expresión plástica como pinturas, papel, pinceles, tijeras, etc. y se pedirá que traigan de casa todo aquel material que quieran utilizar para su trabajo con la condición de que sea material de desecho. o Se terminará la actividad con una puesta en común de las ideas fundamentales que subyacen bajo las obras presentadas. o Todos los trabajos quedarán expuestos durante varios días en el aula.

Requisitos y materiales  Material de expresión plástica.  Material doméstico de desecho. 

 Temporalización Una hora y media aproximadamente. 

 Principales competencias básicas que se trabajan  Competencia en comunicación lingüística.  Competencia en el conocimiento y la interacción con el mundo físico y natural.  Competencia cultural y artística. 

 Relación con las áreas de conocimiento Para el primer y segundo ciclo de Educación Primaria, esta actividad se puede relacionar con las siguientes áreas de conocimiento:  Conocimiento del medio natural, social y cultural.  Educación artística.  Lengua castellana y literatura. 

 Actividades complementarias  Organizar una exposición en el centro escolar, con todos los materiales elaborados por las diferentes clases y que pueda ser visitada por toda la comunidad educativa

