Mirador de la Amatista
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A pie de la carretera AL-4200 entre las poblaciones de La Isleta del Moro y Rodalquilar encontramos este mirador, construido en el lugar de un antiguo puesto de vigilancia de la Guardia Civil.

 Desde él podemos contemplar los acantilados, de parte de la sierra de Cabo de Gata, adentrándose en el mar, a vista de pájaro. Y contemplar como el mar se funde con un cielo más azul de lo que estamos acostumbrados. Se pueden observar varias pequeñas calas para el baño, el pueblo de la Isleta del Moro y, en la lejanía destaca el Pico de los Frailes la montaña más alta del parque, con 500 metros de altura.

· Dibuja la línea de costa que ves a los dos lados del acantilado e identifica los elementos geológicos que veas. Dibuja también la dirección de la corriente marina y el ángulo con que las olas chocan contra el litoral. (Puedes ayudarte de esta imagen)
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Isleta del Moro

Encarna a la perfección el pueblo de pescadores típico de la zona, las barquitas cerca de la playa, las casas blancas y modestas de los pescadores y la extraordinaria paz en la mayor parte del año que sólo se interrumpe parcialmente en los meses veraniegos. Destaca la playa con 2 grandes peñones o formaciones terrestres, visibles desde muy lejos, una de ellas queda ligeramente separada, tal que si fuera una pequeña isla, de ahí recibe el nombre el pueblo: “la Isleta del Moro”.

· Pregunta a la gente de la zona si tienes la oportunidad sobre las especies que suelen pescarse por la zona, y dónde las venden después.

sargo, breca, pollico, lecha, gallo pedro.
· Investiga sobre la naturaleza de las rocas que le dan nombre al pueblo.

Rodalquilar

· ¿Dónde se sitúa el pueblo? ¿Qué tiene de especial?
Se sitúa en el centro de un antiguo cráter volcánico. Es una antigua caldera volcánica de unos 8 km de diámetro.
Jardín Botánico El Albardinal

· Nombra 5 especies vegetales que estén en floración durante el mes de mayo. Debes indicar su nombre común y científico.
Respuesta abierta entre una lista a incluir en el cuaderno del profe.

· ¿Qué es la vegetación climatófila?

VEGETACIÓN LIGADA AL CLIMA (Climató​la) Se representa la evolución de las comunidades vegetales que dependen en gran medida de las características generales del clima. En nuestro recorrido, comenzaremos observando bosquetes formados por palmitares, coscojares y lentiscares (1), azufaifares y cornicales (2) y artineras (3) que en el Sector Almeriense ocupan las localizaciones más favorables. A medida que las condiciones ambientales empeoran o se producen mayores alteraciones debido a la acción humana se suceden espartales, matorrales, tomillares y pastizales vivaces.
La casa de los Volcanes

· ¿Qué es geodiversidad?

La geodiversidad o diversidad geológica se refiere al número y variedad de elementos geológicos presentes en un lugar: las rocas y sedimentos del sustrato, la geometría y estructura que presentan, su composición y los minerales que las forman, los suelos formados sobre ellas, los fósiles que contienen, las formas del relieve y los procesos que dan lugar a cada uno de ellos. También forman parte de la geodiversidad los recursos naturales de origen geológico, como los yacimientos minerales, recursos energéticos (carbón, petróleo, gas), acuíferos y recursos hídricos.
· Geodiversidad en Andalucía: Nombra las distintas zonas de Andalucía importantes por su geodiversidad. Busca la información en los paneles de información.

· El reino de las dunas y las marismas atlánticas: Costa de Huelva

· Playas y acantilados gaditanos: Entre el Guadalquivir y la Bética. 

· Los paisajes del agua: El Karst Subbético. 

· Los Glaciares más meridionales de Europa: Sierra Nevada 

· Desiertos Naturales: Almería.

· Volcanes y arrecifes fósiles: Cabo de Gata. 

· Laberintos subterráneos de yeso: Sorbas. 

· Las huellas de nuestros antepasados directos: El altiplano granadino.

· El nacimiento de nuestros grandes ríos: Sierras de Cazorla, Segura, las Villas y Castril

· Los paisajes de la vieja meseta: Sierra Morena.

· Tesoros paleontológicos: Sierras Subbéticas de Jaén y Córdoba.

· La campiña del Río Grande: Guadalquivir

