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5º PRIMARIA  -  MATEMÁTICAS
1. TÍTULO


"El bosque de las figuras"
2. JUSTIFICACIÓN


En esta unidad, los alumnos trabajarán los diferentes tipos de polígonos, regulares e irregulares. Clasificarán triángulos según sus lados y según sus ángulos y cuadriláteros y paralelogramos. Describirán los elementos de cada uno de los polígonos y de la circunferencia. También realizarán mediciones para averiguar el perímetro de los polígonos y algunos elementos de la circunferencia, como el radio, el diámetro, etc.

 Estos contenidos los desarrollarán a través de las tres fases de un proyecto de trabajo.

3. OBJETIVOS
3.1. OBJETIVOS GENERALES DE ETAPA PARA EL ÁREA

O.MAT.5. Identificar formas geométricas del entorno natural y cultural, analizar sus características y propiedades, utilizando los datos obtenidos para describir la realidad y desarrollar nuevas posibilidades de acción.
3.2. CRITERIOS DE EVALUACIÓN DEL PROYECTO

C.E.3.11. Conocer, describir sus elementos básicos, clasificar según diversos criterios y reproducir las figuras planas: cuadrado, rectángulo, romboide, triángulo, trapecio, rombo y círculo, relacionándolas con elementos del contexto real.

C.E.3.13. Comprender el método de cálculo del perímetro y el área de paralelogramos, triángulos, trapecios y rombos. Calcular el perímetro y el área de estas figuras planas en situaciones de la vida cotidiana.
4. COMPETENCIAS CLAVE


Al tratarse de un Proyecto de Trabajo, realizado desde la perspectiva del trabajo en grupos investigativo, desarrollará en mayor o menor medida las siguientes Competencias Clave: 

C C L:    Competencia Lingüística

CMCT:  Competencia Matemática y   Competencias Básicas en Ciencia y Tecnología

CD:        Competencia Digital

CAA:     Aprender a aprender

CSYC:   Competencia Sociales y Cívicas

SIEP:     Sentido de iniciativa y espíritu emprendedor

CEC:      Conciencia y Expresiones Culturales
5. CONTENIDOS
Contenidos: Bloque 4: “Geometría”:

4.7. Figuras planas: elementos, relaciones y clasificación.

4.9. Identificación y denominación de polígonos atendiendo al número de lados.
4.10. Perímetro. Cálculo de perímetros 

4.11. La circunferencia y el círculo.

4.12. Elementos básicos: centro, radio, diámetro, cuerda, arco, tangente y sector circular.

4.13. Formación de figuras planas y cuerpos geométricos a partir de otras por composición y descomposición.

4.20. Utilización de instrumentos de dibujo y programas informáticos para la construcción y exploración de formas geométricas.

4.21. Interés por la precisión en la descripción y representación de formas geométricas.

4.23. Confianza en las propias posibilidades para utilizar las construcciones geométricas, los objetos y las relaciones espaciales para resolver problemas en situaciones reales.

4.24. Interés por la presentación clara y ordenada de los trabajos geométricos.
6. METODOLOGÍA


La metodología didáctica en la que se basan los Proyectos de Trabajo, es una concepción global de la educación que rompe con un currículum cerrado y que interroga acerca de cómo se aprende. 


Es una concepción que se basa en escuchar al niño y la niña, en el fomento del deseo de aprender y en el trabajo colaborativo entre ellos y ellas, su maestra/o y su familia. 


Incita a usar múltiples lenguajes: oral, corporal, escrito, plástico, matemático,...y pone en juego muchas capacidades: conversar, argumentar, consensuar, sintetizar, elegir, optar, planificar, seleccionar, comprender, etc

El papel del maestro/a es de escucha y mediador, de guía y acompañante en el proceso, incitando al niño a aprender por sí mismo

El papel del alumno/a es el de protagonista activo de su propia formación, eligiendo lo que quiere aprender, sintiendo interés y curiosidad por lo que hace,, interactuando  con los demás, aprendiendo procedimientos precisos, escuchando y respetando las ideas de los demás. En definitiva, es autónomo y consciente de su proceso de aprendizaje.

Los fundamentos pedagógicos en los que se sustenta el Trabajo por Proyectos son:

· La globalización y el centro de interés 

· El aprendizaje por descubrimiento 
· El aprendizaje significativo 
· Teoría humanista 
· El constructivismo en el lenguaje y la interacción social 

· El aprendizaje centrado en la acción

7. ORGANIZACIÓN DE ESPACIOS


El Trabajo por Proyectos, requiere de una organización de espacios más abierta, que  no implique solo el aula, sino también todos aquellos espacios necesarios dentro de la fase de desarrollo e investigación, como el aula de informática


Dentro del aula, se habilitará un rincón para el desarrollo del Proyecto, donde tengan cabida los materiales, murales, mapas conceptuales, etc.
