RÚBRICA DE CENTRO

	ASIGNATURA: ECONOMÍA DE LA EMPRESA
	CURSO: 2º BACHILLERATO

	CRITERIO DE EVALUACIÓN: 
Valorar distintos proyectos de inversión, justificando razonadamente la selección de la alternativa más ventajosa, y diferenciar las posibles fuentes de financiación en un determinado supuesto, razonando la elección más adecuada. CM,CL,CSC,SIEP,AA y CD

Con este criterio se trata de constatar si el alumnado es capaz de evaluar sencillos proyectos de inversión que se le propongan utilizando distintos criterios, tanto estáticos como el del plazo de recuperación y dinámicos como el criterio del valor actual neto, para seleccionar de forma razonada el proyecto que aporte más rentabilidad a la empresa, mediante el cálculo directo o el uso de herramientas informáticas como las hojas de cálculo, valorando la importancia de la inversión para el futuro de la empresa. Además, se trata de comprobar si los alumnos y alumnas analizan y evalúan, a partir de una necesidad concreta de inversión que se le plantee en un caso de empresa, las distintas posibilidades que tiene de recurrir al mercado financiero, diferenciando entre la financiación externa e interna, a corto y a largo plazo, identificando sus ventajas e inconvenientes (coste de cada una, implicaciones en la marcha de la empresa, analizando las variantes de amortización en las propuestas de opciones externas de financiación, etc.), recomendando de forma razonada la opción más adecuada.
	ESTÁNDARES DE APRENDIZAJE:
· Conoce y enumera los métodos estáticos (plazo de recuperación) y dinámicos (criterio del valor actual neto) para seleccionar y valorar inversiones.
· Explica las posibilidades de financiación de las empresas  diferenciando la   financiación externa  e interna, a corto y a largo plazo, así como el coste de cada una  y  las  implicaciones en  la  marcha de  la empresa.
· Analiza en un supuesto concreto de financiación externa las distintas opciones posibles, sus costes y variantes de amortización.
· Analiza y evalúa, a partir de una necesidad concreta, las distintas posibilidades que tienen las empresas de recurrir al mercado financiero.
· Valora las fuentes de financiación de la empresa, tanto externas como internas.
· Analiza y expresa las opciones financieras que mejor se adaptan a un caso concreto de necesidad financiera
· Aplica los conocimientos tecnológicos al análisis y resolución de supuestos.


	INICIADO
	MEDIO
	AVANZADO 
	EXPERTO

	Valora de forma muy superflua distintos proyectos de inversión empresarial, utilizando diversos criterios; justifica razonadamente la selección de la alternativa más ventajosa; y recomienda de forma razonada y con incoherencia la opción de financiación que mejor se adapta a un caso concreto de necesidad financiera, para lo que diferencia con imprecisión entre financiación interna y externa analizando sus respectivos costes, ventajas e inconvenientes.
	Valora afrontando desde un desarrollo teórico distintos proyectos de inversión empresarial, utilizando diversos criterios; justifica razonadamente la selección de la alternativa más ventajosa; y recomienda de forma razonada y con ambigüedad la opción de financiación que mejor se adapta a un caso concreto de necesidad financiera, para lo que diferencia sin imprecisiones importantes entre financiación interna y externa analizando sus respectivos costes, ventajas e inconvenientes
	Valora con agudeza distintos proyectos de inversión empresarial, utilizando diversos criterios; justifica razonadamente la selección de la alternativa más ventajosa; y recomienda de forma razonada y con coherencia la opción de financiación que mejor se adapta a un caso concreto de necesidad financiera, para lo que diferencia con bastante precisión entre financiación interna y externa analizando sus respectivos costes, ventajas e inconvenientes.
	[bookmark: _GoBack]Valora relacionando todas las partes distintos proyectos de inversión empresarial, utilizando diversos criterios; justifica razonadamente la selección de la alternativa más ventajosa; y recomienda de forma razonada y con total propiedad la opción de financiación que mejor se adapta a un caso concreto de necesidad financiera, para lo que diferencia con total precisión entre financiación interna y externa analizando sus respectivos costes, ventajas e inconvenientes.




He usado solo 4 niveles de adquisición de las competencias, ya que en bachillerato es poco probable encontrarse alumnado con necesidades específicas de apoyo educativo, ni necesidades especiales.
