Acta 6. La resta en rejilla. A.B.N.
Lunes, 19 de FEBRERO. 19:00 horas.

Coordinador: Juan Manuel Cortés Bollero
Participantes:
Formación en Centros. Iniciación al algoritmo ABN para el primer ciclo de Primaria. Curso 2017/18


Jorge Antonio Aires Aguilera
Eva María Calderón Muñoz
Carmen María Jurado Peralvo 
Antonio Ruiz Cano 

Josefa Teresa Madrid García
Ana Felicidad Molina Pardo
María José Torralbo Muñoz
Matilde López Pozuelo
Antonio Redondo Rodríguez

El coordinador de esta formación, Juan Manuel Cortés Bollero, realiza un comentario en el que como en la sesión anterior se recuerda que para la iniciación de la resta en rejilla, el alumnado tiene que tener dominado el concepto de las decenas con palillos,  la tabla del 100, los amigos del 10, etc… Posteriormente, pasa a explicar que se deben tener los corchos, decenas y unidades con los palillos delante, el cuaderno con el sello de la rejilla para ir realizando las operaciones. Una vez que el material está preparado, se pasa a la explicación paso por paso de la siguiente manera:
· Se escribe cada término en la rejilla y en la bandeja se pinchan los dos números que se van a restar.
· El objetivo de la resta es dejar un lado de la bandeja vacío. ¿Cómo se va haciendo?, se van quitando la misma cantidad de palillos de un lado y otro de la bandeja hasta que un lado se quede sin palillos. Antes de moverlos, hay que escribir el número de palillos en la primera columna de la rejilla. Se quitan los palillos de los dos lados de la bandeja, se cuentan y se escribe la cantidad que me ha quedado en las columnas segunda y tercera de la rejilla.
· Repetir estos pasos hasta que un lado de la bandeja ( la parte derecha ) quede vacía. 
· Un problema que se presentará es que en algún momento de la resta, el alumnado no pueda quitar la misma cantidad de palillos de ambos lados. Si esto sucede, el alumnado “romperá una decena ” y pinchará las diez unidades para poder quitar la misma cantidad de palillos ( unidades) de ambos lados.
· Romper una decena es quitarle la goma a la decena para que se queden los diez palillos sueltos.
El coordinador
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