Acta 4. Numeración en la casita del 100 y “ Vecinos ”
Lunes, 22 de enero. 19:00 horas.

Coordinador: Juan Manuel Cortés Bollero

Participantes:
Formación en Centros. Iniciación al algoritmo ABN para el primer ciclo de Primaria. Curso 2017/18


Jorge Antonio Aires Aguilera
Eva María Calderón Muñoz
Carmen María Jurado Peralvo ( Ausente )
Antonio Ruiz Cano 

Josefa Teresa Madrid García
Ana Felicidad Molina Pardo
María José Torralbo Muñoz
Matilde López Pozuelo
Antonio Redondo Rodríguez


El coordinador de esta formación, Juan Manuel Cortés Bollero, realiza una introducción de cómo trabajar la numeración en la tabla del 100 y los “vecinos” .  
Posteriormente pasa a explicar mediante una plantilla elaborada con cartulina ( la cual se puede ver en la foto colgada en la plataforma Colabora 3.0 ), la forma en la que el alumnado puede averiguar el anterior, posterior, y decenas anteriores y posteriores a un número, ese número de partida será el que quede en el centro de la plantilla.  Esta  plantilla se puede mover libremente por toda la tabla del 100, cambiando los números que tienen que averiguar. 
El último contenido que se explicó fueron los “vecinos” que son diferentes tablas ( similares  a las fichas del tetris ) en las cuales el alumnado tiene que ir colocando los números correspondientes a un número dado hasta completar la tabla. La ficha puede ser elaborada con multitud de formas y cantidad de cuadros. En la plataforma colabora 3.0 hay un modelo realizado por el coordinador. 

El coordinador
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