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REGISTRO ACTIVIDAD





NOMBRE DE LA DINÁMICA: SUPERESTRELLA





NOMBRE DOCENTE DESARROLLA LA ACTIVIDAD: Chari Moreno Moya





DESARROLLO


El maestro/a los animará a que piensen cosas buenas de sí mismos, por ejemplo, cosas que hacemos bien, con las que disfrutamos o incluso sobre nuestro cuerpo y nuestras habilidades. Sentados en  círculo cada niño/a compartirá sus cualidades, una vez que lo ha hecho se levantará y permanecerá así hasta que acaben todos.  El maestro/a dibujará en una cartulina de color amarillo, tamaño cuartilla, la figura de una estrella. Este modelo se lo proporcionará a cada niño/a. Luego les explicamos que en cada una de las puntas de las super-estrellas pueden dibujar o escribir esas características que hacen referencia a sus cualidades positivas, para poder compartir con los demás sus características especiales. Además, en cada una de las superestrellas dibujarán su cara en el centro. Por último, podemos colgar las estrellas en la puerta de la clase o forrar el corcho de la clase con papel de charol color añil y simular que tenemos un universo de superestrellas.








MATERIALES NECESARIOS: Una cartulina dorada o papel charol dorado. Folios blancos. Lápices de colores o ceras. Pegamento. Celo o chinchetas.











VALORACIÓN GENERAL: ELEMENTOS POSITIVOS, DIFICULTADES Y FORMAS DE MEJORA


Comenzamos una asamblea donde todos tenemos que decir cosas positivas nuestras. Primero damos una primera vuelta en a que decimos una cosa, y luego vamos aumentando las valoraciones y habilidades. Lo hacemos así porque a los niños les cuesta mucho expresarse y se copian unos de otros, de esta forma parece que participan algo mas y son mas creativos, a la vez que son mas sinceros en lo que expresan. La actividad resulta positiva, pero se cansan muy pronto. Necesitan algo más, por lo que al entregarles la estrella la conversación se alarga un poco y siguen comentando esas habilidades que tienen y eso que les gustaría conseguir que aun no lo han conseguido, siempre intentando no causar frustración.











