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REGISTRO ACTIVIDAD




NOMBRE DE LA DINÁMICA: YA TE ENTIENDO





NOMBRE DOCENTE DESARROLLA LA ACTIVIDAD: Chari Moreno Moya





DESARROLLO


Por grupos de cuatro niños/as se dramatizarán o representarán situaciones, bien planteadas por la maestra o por ellos mismos, donde uno se sienta mal. Por ejemplo, cuando los niños/as están haciendo la relajación uno de ellos molesta a una compañera porque no para de hablarle, entonces utilizaremos esta frase: YO ME HE SENTIDO enfadada. CUANDO TÚ no me has dejado relajarme. PORQUE me estabas hablando.


Cada grupo al terminar la representación dirá por qué se ha sentido mal, cuándo y dónde.


Se propone a los niños/as que cuando sientan la necesidad de decir algo que les ha sentado mal utilicen esta frase “YO ME HE SENTIDO… CUANDO TÚ… POR QUE...” completándola con las emociones y causas que crean convenientes. La cuestión es que, a quien se le dice la frase, pueda entender que ha producido una emoción en otra persona y comprenda que le ha hecho daño o, por el contrario, le ha beneficiado. Tras esta presentación, entre todos en círculo a modo de asamblea, plantearemos situaciones que impliquen una emoción y la causa que la ha producido.








VALORACIÓN GENERAL: ELEMENTOS POSITIVOS, DIFICULTADES Y FORMAS DE MEJORA


Esta actividad ha tenido muy buenos resultados, la estamos practicando con mucha frecuencia para decirnos en clase todo aquello que nos molesta. Es cierto que “perdemos mucho tiempo” hablando de los problemas, pero parece que van entendiendo que sus acciones causan efecto en los demás, ya sean negativo o positivos. Todavía les cuesta expresar sus emociones, su primera reacción es el empujón, el grito o la pelea, pero poco a poco se va consiguiendo. Si es cierto, que todavía están en la fase de la defensiva, es decir, yo he hecho eso porque tu en otro momento me hiciste…. La cuestión es que, en principio, ellos nunca tienen la culpa de nada, y les cuesta reconocer que se han equivocado o han hecho sentir mal a algún compañero o incluso a la maestra.


Es una actividad que hay que llevarla a la practica a diario, para lograr buenos resultados, pero que impide que avancemos en la tarea diaria de nuestra programación, ya que a esta edades surgen conflictos por cualquier cosa y tenemos que detenernos a hablar y escuchar.








