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REGISTRO ACTIVIDAD




NOMBRE DE LA DINÁMICA: OTRA COSA





NOMBRE DOCENTE DESARROLLA LA ACTIVIDAD: Chari Moreno Moya





DESARROLLO: Se leerá el cuento “Otra Cosa”. A continuación, se hablará sobre los sentimientos de Otra Cosa cuando está solo, cuando los demás lo rechazan por ser diferente. Nos pondremos en su situación y plantearemos las siguientes cuestiones: ¿Alguna vez te has sentido como él, con miedo a ser rechazado por ser diferente o por no hacer lo mismo que los demás?


Después reflexionaremos sobre la actitud de Otra Cosa cuando aparece Algo. Nos pondremos en el lugar de los dos personajes para ver cómo se sentía cada uno de ellos al encontrarse. Plantearemos cuestiones que les hagan llegar a esa reflexión: ¿qué quería conseguir Algo?, ¿cómo reaccionó Otra Cosa cuando apareció Algo?, ¿qué sintió Otra Cosa cuándo despidió a Algo?...


Después jugaremos al juego de Otra Cosa el cual consiste en elaborar unas caretas dobles, por un lado de la careta tendremos el dibujo estándar de niño/a y por el otro lado cada niño/a se dibujará a sí mismo y así será su Otra Cosa. Una vez pintadas sus caretas jugarán al juego que se asemeja mucho al clásico pillapilla. El juego se desarrolla poniéndose toda la careta puesta del lado del niño/a estándar y sólo uno/a será Otra Cosa con la careta del lado de su dibujo personal. El niño que lleva la careta Otra Cosa tiene que intentar pillar a todos demás los niños/as para que se conviertan en Otra Cosa y dejen de ser como los otros. Cuando son pillados se cambian la careta. Los niños/as que llevan la careta de “niño estándar” andan como un robot y se mueven todos igual. Los niños/as Otra Cosa se pueden mover como quieran y expresarse de forma diferente. Conforme se van pillando unos a otros, quienes se convierten en Otra Cosa ayudan a pillar a los demás. El juego finaliza cuando todos los niños/as llevan la careta de Otra Cosa y son ellos mismos. Para acabar haremos una puesta en común hablando sobre cómo sería el mundo si todos fuéramos iguales e hiciéramos las mismas cosas, qué pasaría si rechazáramos a los que no son iguales a nosotros… 





VALORACIÓN GENERAL: ELEMENTOS POSITIVOS, DIFICULTADES Y FORMAS DE MEJORA


Esta actividad, la hemos trabajado como parte de las lecturas colectivas de cada mañana. Cada niño realiza la lectura varias veces, luego todos juntos y por último, realizamos la comprensión lectora de manera oral.


Para completar la actividad, salimos al recreo un poco antes para ponernos las caretas y realizar el juego. Esta resulta ser la parte mas atrayente para los alumnos.


En la asamblea final tratamos de guiar a los niños para que aprendan que las diferencias de las personas nos enriquecen, que entiendan lo que sienten los demás cuando son rechazados y  valoren a los demás con  respeto y  tolerancia.


La valoración de la actividad es positiva, aunque presenta dificultades, en cuanto que los niños expresen sus sentimientos, les cuesta mucho ponerse en el lugar del otro, y aunque entienden que existe la diversidad y que hay que respetarla, les cuesta llevarlo a la practica y no hacer sentir mal a los otros. Los niños suelen decir todo lo que piensan. 

















