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REGISTRO ACTIVIDAD





NOMBRE DE LA DINÁMICA: ALFONSO ESPONJOSO.





NOMBRE DOCENTE DESARROLLA LA ACTIVIDAD: MERCEDES ROCÍO DOMÍNGUEZ CRUZ.





DESARROLLO


Presentamos ante la clase a Alfonso esponjoso. Alfonso es un muñeco de peluche grande, con unos brazos muy largos y al que da mucho gusto abrazar. Alfonso ha llegado a la clase de tres años para quedarse hasta final de curso y su función es hacernos sentir mejor. Por eso, cuando alguien de la clase está triste o necesita cariño puede pedir un abrazo a algún compañero/a, a la maestra o bien a Alfonso esponjoso. Cuando alguien de la clase detecta que algún compañero/a necesita ánimo y cariño le lleva a Alfonso esponjoso y se abrazan los tres juntos y se sienten mejor. Para acabar la presentación de Alfonso hacemos una ronda por la clase de un abrazo a Alfonso, después comentamos qué nos ha hecho sentir. Para acabar se elige un lugar de la clase donde colocar a Alfonso, que esté accesible y sea visible.








MATERIALES NECESARIOS


Un muñeco de peluche grande y con los brazos muy largos.





VALORACIÓN GENERAL: ELEMENTOS POSITIVOS, DIFICULTADES Y FORMAS DE MEJORA


La actividad ha sido muy positiva para el alumnado, ya que el peluche ha servido de intermediario  y ayuda para que los niños/as manifiesten públicamente sus  emociones. Además hemos trabajado la empatía, ya que ha hecho posible detectar las emociones de otros compañeros y así brindarles la ayuda y apoyo necesario.


Además de descubrir las propias emociones y las ajenas, esta actividad ha servido para crear en el aula un clima de respeto, confianza y ayuda entre compañeros/as.


La actividad fue presentada en una sesión de  30 minutos , a través de una asamblea. No obstante, es trabajada cada día, siempre y cuando el alumno requiera de los abrazos de Alfonso esponjoso.


La actividad ha permitido que los alumnos/as regalen besos y abrazos gratis al resto de alumnado de centro, indistintamente si se está trabajando o no dicha actividad.











