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REGISTRO ACTIVIDAD




NOMBRE DE LA DINÁMICA: PELOPE PERDONATOPE RECONOCE EMOCIONES.





NOMBRE DOCENTE DESARROLLA LA ACTIVIDAD: MERCEDES ROCÍO DOMÍNGUEZ CRUZ





DESARROLLO


Antes de comenzar con la actividad, haremos una lluvia de ideas con el grupo centrándonos en experiencias personales del alumnado de cómo nos sentimos cuando nos han empujado, molestado, gritado, etc. Y qué reacciones tiene nuestro cuerpo cuando nos hacen algo que nos enfada.


A continuación leeremos la poesía de Pelope y la comentaremos. Hacemos hincapié en las señales de nuestro cuerpo a la hora de controlarnos (sonreír, perdonar, dejar que el otro se relaje, intentar hablar o dialogar…). Seguidamente responderemos a estas posibles preguntas que nos ayudarán a reflexionar sobre la situación que vive Pelope.


¿Qué hacía Pelope Perdonatope? ¿Por qué es mejor perdonar? ¿Te gustan los niños/as que se enfadan a menudo?¿Qué haces cuando alguien te molesta sin querer? ¿A quién has tenido que pedir perdón últimamente? ¿Te cuesta pedir perdón? ¿Te cuesta perdonar?¿Qué cosas te suelen molestar en clase?¿Y en casa? ¿Te gustaría que Pelope fuera tu compañera? ¿Por qué? ¿Te pareces a ella? ¿En qué?


Es importante también hacer un seguimiento durante toda la semana de los momentos en los que hemos reaccionado con una sonrisa, hemos dejado que el otro se relaje, hemos perdonado o pedido perdón. El último día de la semana haremos entre todos una poesía parecida a la de nuestra amiga Pelope.


Por último simularemos una escena en la que un niño/a tira unas pinturas y nosotros no nos enfadamos buscando recursos como el diálogo. 
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MATERIALES NECESARIOS


Poesía de Pelope perdonatope.





VALORACIÓN GENERAL: ELEMENTOS POSITIVOS, DIFICULTADES Y FORMAS DE MEJORA


Con esta actividad los alumnos/as han analizado distintas situaciones que se dan a menudo en clase y que provocan malestar al grupo o a algunos compañeros en concreto. Algunas de ellas  serían reírse de los compañeros cuando se equivocan, no alegrarse de los triunfos de los demás y  pelearse o pegar a los compañeros.  Estas conductas son trabajadas desde el primer día de clase, a través de las normas. No obstante, aún hay momentos en  los que dichas conductas vuelven a aparecer. Con esta actividad hemos retomado el concepto de empatía y hemos llegado a una conclusión colectiva: el DIÁLOGO es la mejor arma, para lograr el verdadero compañerismo, así como para reconocer los errores, perdonar y pedir perdón.


Para culminar la actividad, hemos puesto música a la poesía de Pelope, de esta forma la hemos personalizado y la cantamos cuando hay algún problema que solucionar o una situación que mejorar.








