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INTELIGENCIA EMOCIONAL
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REGISTRO ACTIVIDAD





NOMBRE DE LA DINÁMICA: Expresando mis emociones.





NOMBRE DOCENTE DESARROLLA LA ACTIVIDAD: MANUELA ORDOÑEZ ROMERO.





DESARROLLO


Los alumnos leen el texto del asno, que trata sobre cómo un asno desea ser otras cosas, profesiones que no lo es, no lo ejerce y al final, se da cuenta que a pesar de no ser lo que quisiera ser, él es él mismo, se acepta, reconoce todo lo que vale.


Los alumnos contestan a las preguntas sobre el texto, entre ellas, los alumnos responden qué quiere ser el asno, por qué se enfada el asno con el espejo, al decirle me las pagará y lo rompe.


Les pregunto qué opinan ellos sobre el asno, qué les transmite el asno y contestan que él quisiera ser juez, balar como las ovejas y hacer otras cosas que no puede. Concluyen que al no poder realizar otras cosas que él anhela, se enfanda con el espejo y se rinde, al final se acepta.





MATERIALES NECESARIOS


Fichas que contienen el texto sobre un asno y preguntas comprensivas sobre el texto. 


Manterial fungible.





Materialfongible








VALORACIÓN GENERAL: ELEMENTOS POSITIVOS, DIFICULTADES Y FORMAS DE MEJORA


Los alumnos manifiestan sus opiniones sobre cómo se siente una persona, cuando se acepta y cómo se siente cuando no se acepta cómo es. Ellos expresan que se sienten contentos, alegres cuando se aceptan y mal cuando no se aceptan, tristes.


Ellos extraen como conclusión que, aceptándose, pueden compartir, ayudarse unos a otros, jugar en el recreo con otros compañeros y aquellos que no se aceptan deben ser ayudados por los que se sienten aceptados, contentos, felices.


SI bien, hay algunos alumnos que han estado reacios a aceptar la cooperación con otros compañeros.








