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REGISTRO ACTIVIDAD





NOMBRE DE LA DINÁMICA: MIS AMIGOS LOS ANIMALES





NOMBRE DOCENTE DESARROLLA LA ACTIVIDAD: Chari Moreno Moyay Juan Pablo Clavijo Ruiz (como maestro de apoyo). Al no tener tutoría realizo las actividades con los diferentes tutores de Primaria


 





DESARROLLO


Empezaremos la actividad enseñando a los niños/as la conocida canción del Arca de Noé. En esta canción se hace referencia a muchos animales y tras cantarla podemos recordar cuántos animales se nombran. Hablando de los animales podemos seguir comentando sus habilidades, ¿cómo es el cocodrilo?, ¿y el león?, ¿y los monos? Sobre todo nos interesa resaltar sus actitudes, si son graciosos, valientes, simpáticos, agresivos, cariñosos, etc.


Podemos llevar fotos de animales a clase, dibujos, tarjetas, libros, etc. Cualquier elemento que sirva para motivar su interés y conocimiento.


Después les plantearemos a que se identifiquen con el animal que más se parezca a ellos, y que hagan un dibujo suyo y de ese animal compartiendo un juego, o una actividad que les pueda gustar a los dos.








MATERIALES NECESARIOS


Esterilla de yoga, cartas de animales(no son necesarias) y música relajante.





VALORACIÓN GENERAL: ELEMENTOS POSITIVOS, DIFICULTADES Y FORMAS DE MEJORA


Para alcanzar el objetivo de esta actividad realice la propuesta en el proyecto y otras relacionadas con los animales. En el mundo del yoga y los niños, los animales tienen mucha cabida y hay multitud de actividades chulas que les encantan. 


Para la realización de esta actividad dedique dos sesiones, en la primera los juegos y descubrimientos de animales, sus características, movimientos, actitudes, impresiones…. Y en la segunda, todos en círculo tenían que hacer la postura del animal con el que se identificaban, los demás lo descubrían, a la vez que lo imitaban y luego nos explicaba por qué había elegido ese animal, en que actitudes o aptitudes se parecía o se identificaba con él. 


En la relajación, cada uno adoptó y se colocó en la posición que su animal adopta cuando se va a dormir.


Fueron dos sesiones muy motivadoras para la clase.











