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REGISTRO ACTIVIDAD




NOMBRE DE LA DINÁMICA: ESPERAR ES MEJOR





NOMBRE DOCENTE DESARROLLA LA ACTIVIDAD: CRISTINA ESCOBAR MAESTRE y  Juan Pablo Clavijo Ruiz (como maestro de apoyo). Al no tener tutoría realizo las actividades con los diferentes tutores de Primaria








DESARROLLO


Dividimos la clase en tres grupos de cinco alumnos/as. En un grupo la docente pone un bote con chucherías; en otro bote, chocolatinas; y en otro,  piruletas de colores. Explico que podrán coger una enseguida después de la señal, pero que si esperan tres minutos más podrán coger dos.


Algunos lo pasan mal mientras esperan, hay otros que las cogen antes de los tres minutos. Cuando pasan los tres minutos prometidos se reparten las dos chucherías, dos chocolatinas o dos piruletas al alumno/a que ha sabido esperar.


Lo importante es que los más inseguros, aunque sea observando a los demás compañeros/as ; aprendan a controlarse y que la espera trae su recompensa.


Finalmente ponemos en común los resultados y la conclusión de la actividad y verbalizan experiencias  similares, como se sintieron, como la solucionaron….








MATERIALES NECESARIOS


Cronómetro. Bote con chucherías, bote con chocolatinas y bote con piruletas.





VALORACIÓN GENERAL: ELEMENTOS POSITIVOS, DIFICULTADES Y FORMAS DE MEJORA


Entusiasmo por parte del alumnado de 5ºA por conseguir  la recompensa, por lo que entrenan motivados  la capacidad de esperar. 


La mayoría lo consiguen, y algunos, por el contrario, no son capaces de controlar su espera.








