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REGISTRO ACTIVIDAD




NOMBRE DE LA DINÁMICA: JUANITA Y LA OSCURIDAD (Autoconciencia emocional. Comunicación.) 








NOMBRE DOCENTE DESARROLLA LA ACTIVIDAD: Salvador del Toro Domínguez





DESARROLLO


Con el libro de “¿Qué ocurre en la oscuridad?” en la mano, la maestra/o lee el cuento. En el transcurso del cuento se puede ir parando para reflexionar sobre diferentes temas relacionados con el miedo y la oscuridad. La propuesta reflexiva va encaminada a abrir la posibilidad de que se expresen y cuenten, dentro de un clima de confianza y contención, aquellos miedos, temores o preocupaciones que les afectan.


Una vez hecho el diálogo sobre el cuento, realizamos la siguiente actividad.


Cada vez que un niño/a participe y cuente alguna de sus experiencias emocionales podrá elegir una semilla de entre cuatro vasos. Si algún niño eligiera no participar se le dará igualmente su semilla. Los vasitos contendrán semillas de lentejas, garbanzos, habichuelas y soja. Una vez que todos tienen su semilla les daremos un vasito de plástico pequeño y cada niño/a colocará su semilla en el fondo. Seguidamente, les daremos un trocito de algodón, que habrán de humedecer y se pone encima de la semilla ocultándola. Les diremos que ahora la semilla está oculta y en la oscuridad, pero hay que esperar unos cuantos días para ver qué ocurre con la semilla. Pasados varios días, en los que deberemos seguir humedeciendo el algodón, debe de empezar a aparecer algún pequeño brote de la semilla. Es importante en este punto hablarles sobre el proceso de transformación de la semilla y sobre lo que le ha pasado después de pasar por la oscuridad. Nos podemos imaginar los miedos de la semilla y qué ha pasado después de unos días.








MATERIALES NECESARIOS


Vasos de plástico.  Cuento: ¿Qué ocurre en la oscuridad?. Diferentes tipos de semillas.  Algodón. 








VALORACIÓN GENERAL: ELEMENTOS POSITIVOS, DIFICULTADES Y FORMAS DE MEJORA


Para los niñ@s de primer curso de primaria, la actividad ha resultado muy enriquecedora en tanto en cuanto se les abre los ojos a las diferentes situaciones de miedo que se les plantea en el día a día. Para ell@s, en principio, el miedo se acerca mucho a la experiencia de Juanita y la oscuridad, y es ahí donde hay que plantearles otras situaciones en las que también pueden tener miedo y no necesariamente tiene que estar relacionada con la noche y la oscuridad. Las distintas resoluciones que plantean a esas situaciones de miedo diarias es lo que da el verdadero sentido a la actividad.


La plantación de la semilla fue otra actividad muy aceptada por el grupo – clase.  








