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REGISTRO ACTIVIDAD





NOMBRE DE LA DINÁMICA: MIS AMIGOS LOS ANIMALES





NOMBRE DOCENTE DESARROLLA LA ACTIVIDAD: Salvador del Toro Domínguez





DESARROLLO


Empezaremos la actividad enseñándo a los niños/as la conocida canción del Arca de Noé. En esta canción se hace referencia a muchos animales y tras cantarla podemos recordar cuántos animales se nombran. Hablando de los animales podemos seguir comentando sus habilidades, ¿cómo es el cocodrilo?, ¿y el león?, ¿y los monos? Sobre todo nos interesa resaltar sus actitudes, si son graciosos, valientes, simpáticos, agresivos, cariñosos, etc.


Podemos llevar fotos de animales a clase, dibujos, tarjetas, libros, etc. Cualquier elemento que sirva para motivar su interés y conocimiento.


Después les plantearemos a que se identifiquen con el animal que más se parezca a ellos, y que hagan un dibujo suyo y de ese animal compartiendo un juego, o una actividad que les pueda gustar a los dos. 








MATERIALES NECESARIOS


Folios. Dibujos, fotos, libros de animales. 








VALORACIÓN GENERAL: ELEMENTOS POSITIVOS, DIFICULTADES Y FORMAS DE MEJORA


Actividad muy enriquecedora para los niñ@s porque muchos de ellos se identifican claramente con animales. Se pidió al alumnado que trajese de casa un animal de juguete o, en su defecto, un dibujo, foto o libro de animales. Evidentemente la respuesta a la demanda fue alta. 


La actividad empezó preguntándosele a los alumnos el porqué habían traído ese animal y no otro y la respuesta más común fue porque ese es el animal que más le gustaba. Intentamos que cada cuál definiera, de manera general, el carácter de su animal y si se veían reflejados en él. Hubo respuestas para todos los gustos, pero es curioso que ellos mismos afirmaban o  negaban cuando algún compañer@ definía su  carácter en similitud al animal escogido.








