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	ACTA DEL EQUIPO DE COORDINACIÓN DOCENTE DEL PLAN EDUCATIVO “PATRIMONIO CULTURAL NATURAL ANDALUZ” DEL CENTRO DE EDUCACIÓN PERMANENTE “MEDITERRÁNEO” CORRESPONDIENTE A LA FECHA Y ORDEN DEL DÍA QUE SE CITAN

En Málaga, siendo las 14.00 horas del día 19 de Febrero de 2018, se reúne el Equipo de Coordinación Docente del Centro de Educación Permanente "Mediterráneo”, bajo la coordinación  de su coordinador/a, y previa convocatoria de sus miembros—que al margen se citan—, al objeto de tratar el siguiente Orden del día:
1. Lectura y aprobación si procede del acta de la sesión anterior.
2. Formación en Centros.
3. Actividades del Día de Andalucía.
4. Ruegos y preguntas.

A la hora citada comienza la sesión del Equipo de Coordinación Docente que se desarrolla como sigue:
1. Realizada la lectura de la misma, se aprueba por unanimidad.
2. Formación en centros
Nos reunimos en la sala de informática, con el ponente D.Jose Antonio. En esta sesión nos explica más en profundidad el Drive, compartir carpeta, Editar un video entre todos los compañeros y compañeras. Nos da a conocer el Savefrom, que es programa para descargar videos de internet. También en el manejo de  los videos YouTube, nos explica como dar de alta  un canal privado YouTube, filtrar contenidos  etc…
El próximo día de formación en centro es el día  05 de Marzo a las 14.00 horas. 
Debemos de trabajar en casa  para practicar los contenidos.

 3.- Actividades de Igualdad para la celebración del día  de Andalucía.
 La directora Informa del programa del día de Andalucía. El lugar de la celebración se hará en el Ceper Mediterráneo, en el aula de usos múltiples. Se traslada la información por correo electrónico y mediante los dispositivos móviles a los tres centros.
El Jefe de sección de los Prados comenta que no va asistir al acto, su alumnado no quiere participar en la actividad, el lo realizará en su colegio de forma individual.
La Directora anima a que cambie de opinión, el justifica su respuesta.
La Directora hace mención todo el profesorado de turno de tarde cambia su jornada por la mañana para que acuda al acto por el día de Andalucía, el permiso solicitado a la Inspección  de Educación ha sido concedido.
Por otro lado, se ha invitado a la Sra Delegada de Educación, Dña Patricia Alba Luque como persona encargada del acto inagural. Todavía no han contestado.
[bookmark: _GoBack]El programa comienza a las 09:45 horas con el Pregón de Andalucía de D. José Espejo Delgado, Le sigue los recitales de poesías  de dos alumnas: Dña. Emilia López Martinez y D. Isabel María Alcazar. Cierra el acto, el grupo flamenco Canela y limón.Desde las 11.15 hasta las 13.30, nos salimos al patio a degustar de nuestra Verbena de Andalucía, con el bar que está puesto en el patio, encargado de su gestión
 Para celebrar el día de la mujer trabajadora el día 8 de marzo la directora informa de la actividad, que se va a realizar en Sep de los Prados el día 12 de Marzo de 2018 a las 17.00 horas. La actividad consiste en: Un recital de Poesías por la autora Ana María
Aguilar Escobedo” La vida en Prosa de María Zambrano” y una merienda. El profesorado que tenga que impartir Tae se queda impartiendo docencia, ya que los exámenes están cerca. El  Jefe de estudio de la sección de los Prados  Ildefonso Valenzuela Jaime, muestra desconformidad ante  el planteamiento de la actividad en su sección. Los hechos que expone son los siguientes: Que no le había confirmado la fecha y que no se encuentra con ganas de plantear nada en su centro, porque el alumnado no está respondiendo a las clases como es debido, pero sin embargo  para ir a comer siempre están dispuestas, hace referencia aun grupo de mujeres. La Directora le contesta que se habló  el  viernes  comienzo de semana Blanca, y que la fecha de confirmación se la dieron a la directora el mismo día 5 de Marzo, ya que  la autora tiene más recitales para ese mes y que nos habían hecho un  hueco en  la agenda para ese día. El trasladar la actividad allí es por darle más vida al centro educativo y plantear actividades y motivar al alumnado.






Concluye la Directora que  dará instrucciones, pero antes hablará con el jefe de sección. 
Y no habiendo más asuntos que tratar, e/la coordinador/a da por concluida la sesión de coordinación  docente  y procede a levantar la sesión siendo las 16 horas 00 minutos del día de la fecha, extendiéndose la presente Acta que firma el Secretario con el Vº Bº de la Directora.
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