REUNIÓN 28 DE MAYO

Se toma la decisión de valorar el trabajo realizado por los componentes del Grupo de Trabajo durante este curso.

Nos informamos por medio de un video tutorial sobre Google apps para la educación, nos aclaro el uso de esta aplicación, así como otras aplicaciones Doc, formularios, presentaciones o Classrom, cuyo uso es la creación de páginas Web.

Nos falta información para lo que creemos que es de más utilidad el” Google apps for education.”

Se concretó que habría que pedir ayuda al CEP para comenzar este proceso para informarse y formarse dos componentes de Grupo para poder administrar esta aplicación.
Vimos que es de utilidad para el Centro y  con  ilusión de seguir el curso que viene e ir invitando al resto del Claustro para dar a conocer la utilidad de todas estas aplicaciones.
Para el curso que viene, pretendemos continuar nuestra formación simultaneando el uso de aplicaciones que faciliten la organización(Google apps) y otras aplicaciones gratuitas y fáciles de manejar, que tengan una utilidad directa con el alumnado en el aula y acorde a los distintos niveles educativos, sobre todo Educación Infantil y Educación Especial.

La formación ha sido completa y eficaz para su posterior aplicación , hemos asimilado y resumido ideas que nos han formado y complementado. 

