Nos volvemos a reunir el día16 de marzo, para adentrarnos en el conocimiento y empezar  a entrenarnos en la puesta en práctica de la aplicación DRIVE.
Todas las propuestas que estamos haciendo últimamente en el Grupo de Trabajo, me parecen inicialmente de una gran complejidad, aunque cuando voy viendo cómo funcionan las aplicaciones in situ, me parecen muchas más asequibles. La coordinadora del Grupo de Trabajo, ya usó esta aplicación para compartirnos documentos, pero sólo la usé para tener acceso a los documentos.

Nuestro objetivo era iniciar un DOCUMENTO EN GOOGLE. Ha sido algo muy curioso e interesante. Se creó un documento. Nos invitaban (a través de un enlace)  y podíamos acceder para compartir nuestras aportaciones y hacer nuestros comentarios. Según interese, la persona invitada sólo accede para lectura o puede editar. Veo que para el trabajo de coordinación de los órganos en el colegio es una herramienta de lo más interesante… ¡se acabará el corta y pega!
Lo que aprendimos básicamente fue a crear carpetas, compartir con las demás compañeras y algunas (más aventajadas) subieron documentos.
Es una aplicación que también nos brinda un espacio para poder reflexionar en común, sin la limitación de estar juntas físicamente (aunque como grupo valoramos mucho los momentos de encuentros).
