Hoy, 2 de abril,  hemos comenzado la primera de dos sesiones que vamos a compartir con un experto… ¡y vaya experto!, abruma un poco tanta “sabiduría tecnológica”. Se abrió la formación a todos los compañeros y compañeras del claustro y han participado algunas compañeras que no pertenecen al Grupo de Trabajo. La aplicación que nos va a presentar se llama CLASSROOM, es una aplicación de Google. El ponente nos acercó a los elementos y las posibilidades que podemos encontrar una vez que accedemos a la plataforma, nos puso la atención en todas las utilidades que podemos tener, pero sobre todo las posibilidades para que el profesorado pueda estar en contacto con el alumnado y sus familias, tanto para poder organizar tareas que son revisables y evaluables, como para estar en comunicación.

Para su uso, se ha de contar con un dominio Google, que en los colegios públicos son gratuitos.

La sesión fue eminentemente práctica. El ponente había creado previamente un Classroom, en la que nosotras íbamos a participar como alumnado. Se pueden ir planteando:

· Tareas.

· Comentarios.

· Cuestionarios.

· Evaluar tareas

· Relación con los padres.

Ha sido una manera muy fácil de conocer esta aplicación y poder usarla. Nos planteó una serie de tareas, que teníamos que realizar: programas tareas, subir archivos, subir anuncios, mandar deberes (que pueden tener hora concreta de entrega o de aparición en la plataforma).
Demasiada información, pero me dejó mucha curiosidad…
Realmente se percibe de mucha utilidad…aunque siempre hay un pero…la lentitud de Internet en el centro y no disponer de ordenadores y que no todo el alumnado dispone de dispositivos en casa. Bueno, todo se irá dando poco a poco.
