


En la reunión prevista para la valoración del GT, que se realizó el lunes, 28 de mayo, no puede estar presente en su totalidad, porque se alargó una reunión con la familia de uno de los alumnos del centro. Tratamos de hacer un recorrido por todo lo que había sido el proceso del GT, queriendo identificar los logros y las dificultades que nos hemos encontrado.
Las compañeras vieron un vídeo que presentó la coordinadora, era un video tutorial sobre Google for Education; de este video sacaron conclusiones. Cuando me sumé a la sesión de trabajo, el debate estaba centrado en que a pesar del proceso del año y de haber incursionado en conocer y usar aplicaciones y haber “disfrutado” de unas excelentes jornadas de formación, seguimos necesitando conocer más y tener más seguridad en relación a cómo adscribirnos a Google Apps for Education, tener un “dominio”. Se habla la posibilidad de crear una página Web para el colegio e iniciar el proceso de incorporarnos a Google Apps.
Terminamos con una serie de conclusiones, a modo de planteamientos:
· Creación de un Site (hablar coordinación TIC del CEP).
· [bookmark: _GoBack]Deseo de continuar la formación en el Grupo de Trabajo para el próximo curso en las aplicaciones de Google apps y en otras aplicaciones gratuitas que sea de fácil manejo y que se pueda llevar a la práctica con nuestro alumnado de nuestro colegio. Superada la limitación de Internet, ahora tenemos más posibilidad de poner en práctica lo aprendido.

