Justificación Personal:

Creo que los docentes que no damos el paso a trabajar con las nuevas herramientas que la tecnología nos aporta, perderemos oportunidades de subirnos al tren de la innovación y además, de alguna manera, estaremos privando a nuestro alumnado de los aprendizajes de herramientas para moverse con más seguridad en un mundo que cada vez es más digital. Para mí, personalmente es un desafío, porque sumo limitaciones en este mundo al que incursiono muy poco a poco. Deseo una mejora en mi práctica educativa y en la forma en cómo puedo ofrecer interacciones y espacios de aprendizaje a mi alumnado. Con los aprendizajes en torno al Aprendizaje Cooperativo del curso anterior, se abrió una posibilidad de metodología en el que se hacía más partícipe al alumnado de su propio aprendizaje; básicamente, el camino se hizo en la parte organizativa y en ir ensayando y llevando a la práctica algunas de las Estructuras Simples de Aprendizaje.  A partir de este aprendizaje, quiero ir avanzando.
Mejoras que Pretendo Lograr:
Las mejoras que me planteo, se centran en poner en marcha la dinámica de Aprendizaje Cooperativo en el curso en el que imparto Lengua y en acercarme, conocer y utilizar aplicaciones educativas que apoyen la dinámica de cooperación en el ala.
Tareas Concretas a realizar

· Incorporar los aspectos organizativos y de uso de Estructuras Simples de Aprendizaje al nuevo grupo con el que trabajaré por primera vez este curso.

· Conocer y usar aplicaciones educativas que se puedan incorporar a la dinámica del aula y que estén en consonancia con el Aprendizaje Cooperativo.

· Desarrollar en el marco del Grupo de Trabajo el uso de alguna de las aplicaciones Google.
