La segunda sesión con Víctor García (experto que el CEP nos ha proporcionado para nuestras sesiones de formación externa), la llevamos a cabo el 16 de abril.

Seguimos en este mundo de GOOGLE DRIVE, al que cada vez me siento más cercana (aunque no por eso me parece menos complejo).
La formación me ha parecido demasiado densa; el formador quería mostrarnos muchas cosas, informaciones muy interesantes, asequibles en ese momento porque todo lo hemos visualizado en la pantalla… ¡pero demasiada!

La formación estuvo centrada en:

· Uso de DRIVE.

· Documentos de Google. Nos muestra tres formas de trabajar un documento:
· Comentarios (sugerencias que acepta el propietario).

· Comentarios que se dejan.

· Conectados todas al mismo tiempo: chat…

· Hoja de cálculo.

· Presentaciones. Con Slider Carnival (plantillas para poder utilizar en presentaciones de Google)
· Formularios.

Los documentos o tareas que el alumnado entrega pasa a ser propiedad del profesorado, ellos ya no lo pueden tocar, a no ser que el profesorado se lo devuelva para revisar. Se pueden evaluar todas las actividades.
Es un mundo increíble…lleno de posibilidades, hasta me ha parecido que es muy  intuitivo si se mira más veces con detenimiento. Una manera muy interesante de plantear las clases, sobretodo, teniendo en cuenta las generaciones de alumnado que llega a los centros y que se encuentra con profesorado totalmente “analógico”… ¡da ganas de romper esta frontera!
