En esta sesión de Grupo de Trabajo con fecha de 16 de abril de 2018 realizamos la segunda sesión de formación con el mismo ponente de la anterior reunión, Salvi Cento.
Esta reunión se dedico a seguir con las aplicaciones de posee Google y que se pueden aplicar dentro del aula haciendo un uso efectivo de las mismas.
Las aplicaciones de las que hacemos uso en esta ocasión fueron los diferentes documentos de los que podemos hacer uso en Google. Se trata de procesador de textos, presentaciones multimedias, hojas de cálculo, entre otras, que poseen la característica de ser gratuitas y tener las mismas funciones que las de pago. 
Para realizar tareas sobre ellas especifica que se pueden almacenar en nuestros propios Drive siendo documentos privados o púbicos pudiéndolos compartir con quien deseamos, según nuestras preferencias. El ponente nos ofrece una visión general sobre ellas dentro del tiempo establecido. Se trata de aplicaciones con las cuales ofrecen muchísimas posibilidades y de las cuales nos podemos servir para trabajar actividades específicas en la aplicación Classroom explicadas en la anterior reunión. 
Para realizar las actividades de forma más dinámicas y poder así practicar las múltiples ideas y funcionalidades expuestas, el ponente nos deja especificados una serie de tareas que realizar para poder practicar nosotras mismas con los medios digitales y poder así comprobar las diferentes dificultades que podrían surgir si le sugiriéramos diferentes actividades a nuestro alumnado porque “haciendo, se aprende”
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