COMPROMISO PERSONAL EN EL GRUPO DE TRABAJO DE APLICACIONES TICS PARA EL APRENDIZAJE COOPERATIVO

JUSTIFICACIÓN PERSONAL DE MI PARTICIPACIÓN EN EL GRUPO DE TRABAJO
Mi compromiso parte desde la base del desconocimiento en cuanto a funcionamiento de un Grupo de Trabajo de carácter cooperativo. La curiosidad de conocer el funcionamiento de tal filosofía o corriente docente hace que yo deposite una justificación en la participación de dicho grupo de trabajo. A esta justificación le sumo que soy tutora de uno del cuarto curso de primaria de este Centro Educativo y la finalidad de mi participación será enriquecer, la experiencia educativa tanto por mi parte docente como por la parte de los alumnos, sus experiencias educativas durante su paso por la Educación Primaria.
MEJORAS QUE PRETENDO LOGRAR TANTO PERSONAL COMO PROFESIONAL 
Abrir nuevas experiencias en el alumnado para presentarles nuevas formas de trabajo o estudio en el aula es la principal mejora que pretendo. Con la participación dentro del grupo de trabajo, desde el punto de vista personal, es desarrollar una experiencia enriquecedora y útil, que abre un pensamiento activo para la aplicación de una nueva forma de aprendizaje dentro de la Educación Primaria. Poseer el conocimiento necesario para luego aplicarlo es la primera mejora que pretendo adquirir. Como profesional pretendo impulsar el trabajo cooperativo y las diferentes aplicaciones tics educativas que poseemos a nuestro alcance y que podemos usar en nuestras aulas.
TAREAS CONCRETAS QUE VOY A REALIZAR
Entre otras tareas que pueden surgir con el devenir del curso, se realizará las siguientes tareas:
· Creación de Google Site con sus diferentes apartados y su posterior modificación y funcionamiento
· Compartir carpetas en Pinterest sobre el trabajo cooperativo o cualquier temática que nos parezca interesante y queramos compartirlo con nuestras compañeras.
· Conocer el término G Suite for Education y sus diferentes aplicaciones y el uso de estas
· [bookmark: _GoBack]Uso de Classroom y los diferentes tipos de actividades que se pueden desarrollar para nuestro alumnado

