BLANCANIEVES Y LOS 7 ENANITOS Y… MESSI
   En un reino muy hermoso nació una linda niña cuyo nombre era Blancanieves, porque era tan blanca como la nieve, al nacer, su madre murió. 

   Pasaron unos años y su padre se volvió a casar, su madrastra era hermosa, pero muy mala, le gustaba hablar con su espejo, ella le preguntaba muchas veces: ¿Soy la más bella que existe en el reino? Y siempre el espejo le respondía que sí.

   Los años pasaban y Blancanieves crecía y era muy hermosa. La madrastra como de costumbre seguía preguntando al espejo : Espejito. Espejito ¿Soy la más bella de este reino? Pero la respuesta fue: Blancanieves es la más bella.
    Blancanieves mientras tanto había conocido a un hombre , que era un futbolista famoso, llamado Messi.

  La madrastra al oir al espejo se  enfureció mucho y mandó llamar a un hombre, llamado Cristiano Ronaldo. Le ordenó que matara a Blancanieves junto a Messi.
   Ronaldo tuvo mucha pena y les dijo: no os mataré pero a cambio me darás tu balón de oro  y firmado por los jugadores de la Champions. Y además dirás en las redes sociales que yo soy el mejor jugador del mundo.

   Blancanieves y Messi llegaron a una casita en medio del bosque, comieron y se quedaron dormidos, los dueños de la casa llegaron, eran 7 enanitos. Al verlos dormidos y abrazados los despertaron . Ellos les dijeron que los dejaran vivir allí pues la madrastra malvada los había mandado matar. Que ellos les pagarían otra casa y ellos vivirían allí enamorados. Al darse un beso se desmayaron.
    Mientras tanto el espejo seguía diciendo Blancanieves y Messi viven felices y enamorados en el bosque. La madrastra se disfrazó de anciana y fue al bosque, llamó a la casa y les ofreció una manzana envenenada, juntos la mordieron y les traspasó el amor y se murieron.

   Los 7 enanitos que lloraban desesperadamente, los enterraron en el bosque en una urna de cristal. Entonces apareció un príncipe muy hermoso que al verlos les juntó las cabezas y los dos volvieron a la vida al besarse.

   Blancanieves y Messi se casaron y el príncipe fue el padrino de la boda que celebraron junto a 7 enanitos y todos los animales del bosque. Juntos vivieron felices para siempre en el bosque.

   Y colorín colorado este cuento se ha acabado

