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REGISTRO ACTIVIDAD





NOMBRE DE LA DINÁMICA: SOMOS DIFERENTES





NOMBRE DOCENTE DESARROLLA LA ACTIVIDAD: Mª ÁNGELES CÁCERES GUILLÉN





DESARROLLO


Dialogamos en la asamblea con los alumnos/as sobre las partes del cuerpo: los ojos, los brazos, el pelo, la boca…Cantamos además la canción “Mi carita redondita”


Posteriormente nos pondremos delante de un espejo, vemos como somos cada uno/a y comentaremos cómo somos. Memorizamos el aspecto de nuestra cara e identificaremos partes concretas como el pelo, la boca, la nariz, los ojos… para saber como es cada uno/a. Sobre todo características físicas, pero hemos incluido también aspectos personales  como la alegría, tristeza… observamos como son las expresiones de nuestra cara. Por último realizaremos un dibujo de cada uno.








MATERIALES NECESARIOS


Espejo


Folio


Lápices de colores 





VALORACIÓN GENERAL: ELEMENTOS POSITIVOS, DIFICULTADES Y FORMAS DE MEJORA


La experiencia ha sido sorprendente. Los alumnos/as han reaccionado mirándose al espejo sin mediar palabra, no se reconocen a si mismos, los más tímidos se cohíben y no aguantan mucho la mirada en el espejo, los más extrovertidos, se tocan el cuerpo, pelo, nariz, intentan hacer muecas con la boca, reírse, mover los labios. Casi todos han reconocido las diferentes partes del cuerpo trabajadas delante del espejo. 








