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REGISTRO ACTIVIDAD




NOMBRE DE LA DINÁMICA: Hacemos amigos y amigas





NOMBRE DOCENTE DESARROLLA LA ACTIVIDAD: Cristina Macías





DESARROLLO


Una manera de presentar el ejercicio es hablar de las ventajas de ayudar a otra persona, de hacer las cosas en grupo. Se pueden lanzar preguntas como: ¿Qué es para vosotros y vosotras ayudar?, ¿Cómo nos sentimos cuando ayudamos a otras personas?, ¿Cómo nos sentimos cuando hacemos algo en grupo?, ¿Aprendemos algo?, ¿Hay que ayudar en todas las situaciones?...


Después de esta pequeña introducción les comentaremos que vamos a poner en práctica la experiencia de ayudarse mutuamente.


Elegimos a un compañero/a de clase. Durante esta semana, van a ser protagonistas del plan de amistad: se ayudarán, se preguntarán diariamente cómo están, se ayudarán a estar atentos/as en clase, a recordarse cuáles son los deberes, a ayudarse cuando no entienden algo, a jugar juntos/as en los descansos…


Al finalizar la semana explicarán al resto de los compañeros y compañeras cómo se han sentido, si han aprendido algo, si se han sentido ayudados y ayudadas, si ha sido una experiencia agradable…








MATERIALES NECESARIOS





VALORACIÓN GENERAL: ELEMENTOS POSITIVOS, DIFICULTADES Y FORMAS DE MEJORA





Gran actividad. Desde el principio de la propuesta al alumnado ha sido una motivación para ellos/as ya que se sentarían con compañeros/as los cuales son amigos/as. El problema viene con un alumno/a que es bastante apático, no trabaja ni trae materiales para los trabajos por lo que ningún compañero/a se quería poner con él; hasta que por fin una alumna ha decidido sentarse con él.








