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REGISTRO ACTIVIDAD





NOMBRE DE LA DINÁMICA: LA FLOR





NOMBRE DOCENTE DESARROLLA LA ACTIVIDAD: CRISTINA MACÍAS





DESARROLLO


- Trabajo individual: en el centro de la flor el alumno/a pegará su foto. En cada uno de los cuatro pétalos escribirá sus características (en el primero, las físicas; en el segundo, las que definen su forma de ser; en el tercero, los momentos, sitios, actividades que le gustan, y en el último pétalo, las que no le gustan).


   - En gran grupo vamos comentando pétalo por pétalo cada alumno/a y los demás lo escuchan, al final de cada pétalo realizamos el cuadro de semejanzas y diferencias en la pizarra, además de ir debatiendo consecuencias y dificultades.


- 








MATERIALES NECESARIOS


FICHA CON EL DIBUJO DE LA FLOR, PEGAMENTO Y LA FOTO DEL ALUMNO/A





VALORACIÓN GENERAL: ELEMENTOS POSITIVOS, DIFICULTADES Y FORMAS DE MEJORA


Dificultad a la hora de describir las características psíquicas ya que al principio, no eran totalmente realistas pero después de hablar con ellos se han mostrado cómo son aunque no muy a fondo.  Otra dificultad ha sido comentar sus características psíquicas delante del alumnado pero una vez que ha comenzado algún/a alumno/a se ha desarrollado con total normalidad.


De elementos positivos hemos extraído concepciones erróneas que tienen entre ellos por “estar etiquetados” entre ellos mismos y lo más importante ha sido el reconocimiento de los prejuicios que tenemos hacia otras personas sin conocerlos.








