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REGISTRO ACTIVIDAD




NOMBRE DE LA DINÁMICA: LOS SOLES DE LAS EMOCIONES





NOMBRE DOCENTE DESARROLLA LA ACTIVIDAD: Manuel





DESARROLLO


En la primera sesión los alumnos y alumnas se dividen en grupos. A cada grupo se le reparte un folio de diferente color, en el cual dibujan el sol en el centro y escriben el nombre de la emoción que les ha tocado. Del círculo saldrán varias líneas (rayos) en las que deberán escribir situaciones en las que sientan esa emoción. 


En la segunda sesión se exponen “los soles” que han hecho en la sesión anterior mediante el representante elegido en cada grupo (comenta qué han escrito), y los grupos mediante sus representantes añaden más líneas al sol (otras situaciones en las que sienten esa emoción). El profesor o profesora también podrá añadir más situaciones. Al terminar pegamos los soles en clase para decorar las paredes.











MATERIALES NECESARIOS


FOLIOS DE COLORES, ROTULADORES Y LÁPICES





VALORACIÓN GENERAL: ELEMENTOS POSITIVOS, DIFICULTADES Y FORMAS DE MEJORA


La actividad ha funcionado muy bien, como han trabajado en grupos les ha resultado mas fácil abrirse a los demás. Han colaborado todos los del grupo aportando sus rayo de sol.


A  la hora de ponerlos en común, estoy muy satisfecha por el resultado, han ido poniendo en común los rayos y comentándolos. Cada representante ha ido leyendo sus rayos  y la actividad se ha desarrollado sin problema. 








