

               GRUPO DE TRABAJO



INTELIGENCIA EMOCIONAL
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REGISTRO ACTIVIDAD





NOMBRE DE LA DINÁMICA: La flor





NOMBRE DOCENTE DESARROLLA LA ACTIVIDAD: Ana





DESARROLLO


Se reparte a cada alumno/a el dibujo de una flor de cuatro pétalos. En el centro de la flor el alumno/a pega su foto y en cada pétalo escribe sus características. Después dividimos la clase en tres grupos (eligiendo un coordinador/a y un secretario/a) y cada alumno/a explica lo que ha puesto en cada pétalo, y comentan las semejanzas y diferencias (el coordinador/a da el turno de palabra y el secretario/a va anotando). Cada grupo comenta las semejanzas y diferencias nombradas y la maestra las escribe en la pizarra para comentarlas entre todos.











MATERIALES NECESARIOS


Foto


Pegamento


Ficha con el dibujo de una flor de cuatro pétalos





VALORACIÓN GENERAL: ELEMENTOS POSITIVOS, DIFICULTADES Y FORMAS DE MEJORA


Destacar que en la puesta común, todos se han basado en el aspecto físico y deporte que le gustan o no le gustan creando pequeños debates muy interesantes para ellos (ej. La mayoría le gusta el fútbol y dos alumnos dijeron que no, con lo que se le explica que una misma cosa puede tanto gustar como no gustar).


Dificultades: Los grupos han sido de seis alumnos por la falta de tiempo. Se pierde tiempo en elegir el coordinador/a y secretario/a de cada grupo. Hay grupos que no respetan el turno de palabras. Hay un grupo que tiene que esperar a que terminen los demás por lo mencionado anteriormente.


Elementos positivos: el trabajo individual y puesta en común ha sido muy bueno.








