SESION 2
FICHA: Arteterapia. Las emociones que se mueven.

Objetivo: dentro de la arteterapia se pueden trabajar varios campos de superación personal como:

- Identidad: sentimiento de utilidad, el abordaje al riesgo. todas las personas tienen derecho a reconocerse y a ser reconocidos por sus señas de identidad

- Sentimientos: primero es necesario conocernos a nosotros mismo para poder conocer a los demás, lo que nos llevara a una mejor convivencia 

- Autoestima: si desarrollamos nuestra creatividad, nuestra autoestima crecerá y aumentará la inteligencia, la decisión y la ejecución, así podremos conocernos mejor para hacernos mejores personas

- Conocer y respetar nuestro entorno

- Obra del artista: nos hace adentrarnos en nuestros sentimientos y pensamientos

- Conocer nuestro espacio en el mundo, trabajando de forma critica con los medios y los sucesos actuales. 

Beneficios:  La finalidad dela arteterapia gestáltica es ensayar y poner conciencia en cómo hacemos lo que hacemos en nuestros procesos y cómo resolvemos nuestros problemas.
Aplicación:  
 
Se pretende descubrir los introyectos con los que carga el joven, identificar su procedencia, mostrar a los compañeros un mayor nivel de intimidad, compartir una misma mirada hacia el conocimiento de las personas, observar los efectos que sus emociones producen en el resto y viceversa, estableciendo un elevado nivel de escucha, poder transitar por la emociones e identificar sus emociones básicas, aprender una forma para dar expresión a las emociones.
Condiciones: 
- entorno: sala tranquila

- material: papel continuo y ceras de varios colores

- usuarios: un mínimo de 5

- facilitadores: 1-2

- duración: variable

Introducción:  La arteterapia gestáltica se fundamenta en el proceso creativo a través del arte y en los tres principios básicos de la Gestalt, responsabilidad, conciencia y aquí y ahora.

El proceso creativo, nos permite trabajar en uno mismo de una forma indirecta y nos ayuda a conocer nuestro mundo interior dándole forma. Éste acto creativo es la más pura expresión del ser humano y delo que acontece en su interior.

El acto creativo, es un entrenamiento para la actitud ante la vida. Cuando nos encontramos en disposición de abordar una creación `propia resolvemos las situaciones mediante la creatividad personal. 

Los problemas, situaciones que nos encontramos durante el proceso creativo, son el reflejo de nuestra situación personal y nuestra respuesta a esos problemas son las mismas que en cualquier otra situación de nuestra vida. Eso supone una ventaja puesto que nos permite poder observarlo y trabajarlo delante nuestro.
Descripción: En esta propuesta de trabajo realizaremos: movilización energética a través del movimiento,  un ejercicio de visualización, con el objetivo que la persona proyecte su situación personal en una escena fuera de la habitual y luego recupere esa proyección a través del diálogo. Identificar y registrar mi autoconcepto, identificar mis introyectos, trabajo con las figuras parentales, recorrido musical por las emociones básicas, recorrido mediante la expresión plástica con pintura de las emociones básicas, identificar las polaridades de emociones que mejor representan al joven, integración cognitiva del ejercicio.
Haciendo uso de diversas canciones que generen emociones diferentes, se coloca en el suelo un papel continuo, y se les proporciona a los participantes ceras de colores (preferiblemente blandas, aunque se puede usar tb acuarelas, rotuladores, etc).

En un trozo de dicho papel continuo, el participante realizará un dibujo libre, guiado por la emoción que le genere la música que esté escuchando. pasado un tiempo, se les dice que van a desplazarse hasta el dibujo del compañero que tienen a su derecha, y van a pintar sobre él. este movimiento se puede realizar tantas veces se quiera y el tiempo lo permita.

finalizado el tiempo, se traza una linea desde donde se encuentra el participante hasta donde se encuentra su dibujo

finalmente se expone en común lo que se ha sentido, tanto realizando el dibujo como pintando sobre el de los demás, viendo ademas como pintan sobre el de uno mismo.

En la segunda parte, se les proporciona unos folios o cartulinas, y se les dice que, a la par de la música que se va a poner, dibujen lo que se les venga a la cabeza cuando se les hable de una emoción concreta: amor, ira/enfado, alegría, miedo.. se pueden usar cuantas emociones se quieran trabajar.

después, deberán elegir uno de los dibujos, y lo describirán con 4-5 palabras, muy concretas

con ese dibujo elegido, se expondrán delante del grupo y lo leerán, diciendo: Mi dibujo es…

Posteriormente dirán Yo soy.. (con las mismas palabras elegidas)

ES MUY IMPORTANTE LA MUSICA QUE SE ELIGE

Enlaces de interés: 

- http://dspace.uazuay.edu.ec/bitstream/datos/4969/1/11408.pdf

Valoración: ¿cómo te has sentido?

