· Reunión número:  1

· Fecha de la reunión: 4/11/2017 (online)

· Fecha de la próxima reunión: 27/12/2017

· Temas tratados: inicio del grupo de trabajo. Exponer la forma de trabajar a la nueva integrante del GT. Repasar lo que se pretende en el grupo de trabajo. Pautas a seguir. Elección de las películas/series con los que trabajar.

· Conclusiones:
Después de iniciar el grupo de trabajo, repasamos los contenidos a trabajar y las tareas a las que se va a dedicar cada uno.
Asimismo, informamos a la nueva compañera que se ha unido a nuestro grupo de trabajo de nuestra forma de trabajar.
Por último, realizamos un debate sobre qué películas y/ o series deberíamos trabajar en el grupo de trabajo. El resultado es que vamos a trabajar cuatro películas de actualidad: “Ocho apellidos vascos”, “Ocho apellidos catalanes”, “Señor, dame paciencia” y “Cuerpo de élite”.
Hemos preferido acotar el tema a esas cuatro películas porque si nos moviéramos en el mundo de las series, el grupo de trabajo sería demasiado amplio y no nos daría tiempo en un curso escolar.

· Actividades/deberes para la próxima sesión:
Visionado por parte de todos los integrantes del grupo de las cuatro películas (aportadas por Rafa y Mª del Mar si le hicieran falta a alguien).
Realizar un esbozo para posterior discusión sobre los documentos necesarios para trabajar el grupo de trabajo y analizar las películas.
