· Reunión número:  3

· Fecha de la reunión: 28/02/2018 (online)

· Fecha de la próxima reunión: 31/03/2018 (presencial)

· Temas tratados: Esbozo de la página web. Fechas del visionado con el alumnado.

· Conclusiones:
Los diferentes integrantes del grupo han investigado si era mejor crear un blog o una página web, decantándonos por esta última. 
Vamos a crear una página web gratuita, muy sencilla y fácil de manejar para que tanto el profesorado como el alumnado con el que vamos a trabajar no tenga problemas.
Crearemos un espacio para el profesorado, explicándole de qué va nuestro proyecto y cómo nos gustaría que se trabajara.
Asimismo, un espacio para el alumnado, con los documentos que hemos realizado y que vamos a trabajar, así como enlaces a información sobre las distintas películas.
Para terminar, un contacto para que cualquier que esté interesado pueda tener comunicación directa con nosotros, tanto para ayudarnos, aconsejarnos o para pedirnos ayuda de cualquier clase.
Tras esto, hemos determinado aproximadamente las fechas en las que vamos a realizar el visionado con nuestro alumnado:
Sonia y Cristina lo realizarán durante la última semana del trimestre, ya que tras las evaluaciones, y viendo que nuestro alumnado suele estar bastante cansado/alterado, vendrá bien otra metodología distinta como es la del video fórum.
Tanto Rafa, como Mª del Mar y Teresa, realizarán el visionado durante el mes de abril, probablemente sobre la penúltima semana, con motivo de la semana cultural que se realiza alrededor del Día del libro.

· Actividades/deberes para la próxima sesión:
Realización de la página web.
