Documento 1: Puesta en común sobre el enfoque comunicativo
La incorporación de CIL(Currículo integrado de las Lenguas) en  la programación de los centros bilingües implica el uso de la lengua como instrumento de comunicación. Aunque la realidad es muy distinta, para facilitar esta labor se han llevado a cabo unas pautas de trabajo que tienen como fin la motivación y la participación del alumnado con el fin de hacer uso del idioma en cuestión desarrollando la competencia comunicativa en un entorno  tanto personal como académico. De este modo, el CIL no solo ha de tener elementos relacionados con la competencia comunicativa sino también la discursiva, estratégica y sociocultural. Para llevar a cabo el trabajo se ha de usar la tecnología, principalmente el uso de Internet y las herramientas TIC.
En el presente artículo se analiza la metodología de trabajo aplicada en el IES Heliche de Olivares partiendo del Currículo Integrado de las Lenguas como herramienta pero también como objetivo a alcanzar. La adquisición real de destrezas en varias lenguas por parte del alumnado requiere:
· La coordinación del profesorado al plantear los contenidos que se van a trabajar creando una estructura de trabajo similar para L1, L2 y L3.

· Una metodología práctica y flexible en la que el alumnado sea protagonista activo.

· Estrategias de trabajo basadas en grupos cooperativos para favorecer la adquisición de destrezas proporcional al nivel de partida de cada alumno/a y la colaboración entre ellos en ese camino de aprendizaje.

· La producción de situaciones prácticas y reales de comunicación en las que se apliquen los conocimientos adquiridos.

                                       
