AGUA Y ALCOHOL CONTRA LAS MATEMÁTICAS.
Material: 
· 2 vasos de tubo largo
· Un rotulador
· Alcohol
· Agua
Manos a la obra: 
1º Hay que hacer dos marcas con un rotulador en cada uno de los vasos para señalar el nivel de agua y de alcohol, es decir, tenemos que hacer dos marcas: de la base del vaso hasta la primera marca debe entrar la misma cantidad de agua o de alcohol que desde esta primera marca hasta la segunda.
Experimento: 
Mezclamos dos volúmenes de agua y vemos que el volumen resultante es la suma de los dos.
Se comprueba que con el alcohol sucede lo mismo.
Ahora mezclaremos un volumen de agua y un volumen de alcohol idénticos y observaremos un resultado sorprendente. Notamos que el volumen final de la mezcla es menor que la suma de las dos partes, y que además se liberan unas burbujitas algo extrañas en el interior del líquido resultante.
Explicación: 
La explicación, como ya te habrás imaginado, se relaciona con los diferentes componentes de cada uno de los líquidos.
Al mezclar el agua y el alcohol se produce una unión entre moléculas, proceso denominado “puentes de hidrógeno”, que disminuye el volumen total.
A su vez, durante este proceso se libera una energía que calienta la mezcla. Se aprecia si se toca el vaso con la mano porque estará caliente.
Las burbujitas son escapes gaseosos de la mezcla, producidos por este aumento de la temperatura, que disminuye la solubilidad del oxígeno y da lugar precisamente a dichas burbujas.


