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Tal y como se ha instruido en el curso de Formación en Centros que estamos realizando el profesorado de nueva incorporación al IES Sierra de Yeguas, vamos a describir mensualmente las actividades/actuaciones de éxito realizadas en el marco de nuestra Comunidad de Aprendizaje. 
Como matiz introductorio aclaro que los condicionantes de mi labor como orientadora (no imparto docencia directa a los alumnos, mi labor es eminentemente evaluadora de necesidades y asesora en la labor docente, así como mis actuaciones principales son en torno a los ámbitos de atención a la diversidad, orientación académica y profesional y acción tutorial) van a hacer que el registro de mis actuaciones sea diferente al resto. Mi labor principal (otorgada por dirección y jefatura de estudios) es planificar, organizar, convocar, presenciar, levantar acta y supervisar las actuaciones derivadas de las COMISIONES (MIXTAS Y GESTORAS) que valoran la viabilidad de los sueños, los ayudan a plasmarse en la realidad tras una tarea de análisis y organización realizada en varias reuniones en las que alumnado, voluntariado y profesorado se encuentran representados. 
 A continuación se describen las actuaciones realizadas en los sucesivos meses del curso 2017-18. 

ACTIVIDADES SEPTIEMBRE:
Formación: sesiones formativas presenciales en los primeros días del curso escolar sobre Comunidad de Aprendizaje, análisis de la trayectoria del centro como CdA, actuaciones de éxito, personas implicadas, organización, resultados, necesidades y perspectivas de mejora. Planificación de objetivos e implicaciones de los distintos agentes para el curso escolar. 
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