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1. Alumnado al que va dirigida la actividad
El alumnado al que va dirigida la actividad es un grupo de 3º de ESO, compuesto por 12 alumnos, que estudian la materia de Francés como segunda lengua extranjera. 

Se disponen tres grupos de cuatro alumnos, que serán diseñados de manera inclusiva y homogénea en cuanto a ritmo de aprendizaje, sexo, culturas y otros factores similares. En cada uno de los grupos habrá una persona adulta voluntaria que supervise el buen funcionamiento y desarrollo de la actividad.

2. Objetivos de la actividad

Los objetivos de la actividad son el refuerzo de los conocimientos adquiridos durante la primera parte del trimestre.

Para ello, se organiza un grupo interactivo con el fin de mejorar los resultados del aprendizaje y de la convivencia, ya que se da paso a un sinfín de interacciones y a una mayor optimización del tiempo y del trabajo desarrollado. Asimismo, se fomenta la inclusión en el aula y se hace partícipe a toda la comunidad del proceso de enseñanza-aprendizaje de nuestro alumnado, así como del crecimiento dentro del grupo de iguales.

3. Descripción

Se diseñan tres actividades diferentes para trabajar el vocabulario estudiado, la gramática, la comprensión escrita y la expresión escrita, con el objetivo de hacer de la lengua un vehículo de comunicación. 

A cada voluntario se le reparte una actividad que irá otorgando a cada grupo. A los voluntarios, además, se les proporciona las soluciones con el fin de que pueda verificar que el trabajo llevado a cabo por los alumnos sea correcto y efectivo. De esta forma, su misión no consiste en explicar o corregir, sino simplemente en supervisar el correcto funcionamiento. Cada 20 minutos, se cambia de actividad, permaneciendo los voluntarios en su sitio y siendo los alumnos quienes rotan por las diferentes actividades.
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4. Temporalización

La actividad se lleva a cabo durante una sesión de 60 minutos que tiene lugar el viernes 27 de octubre de 2017 de 12:00 h. a 13:00 h. 

5. Materiales necesarios

El material utilizado está compuesto por las fichas de desarrollo de las actividades. Como espacio, contamos con el aula habitual de clase.
6. Evaluación

Como evaluación de la actividad, los voluntarios rellenan un cuestionario donde se valoran diversos aspectos sobre el funcionamiento del grupo, la optimización del tiempo y de los recursos disponibles, la participación de cada uno de los miembros, etc.
Los alumnos por su parte, valoran el grado de implicación y esfuerzo de sus compañeros, y si los resultados obtenidos en la actividad han sido óptimos o no.
7. Aspectos que habría que considerar

Hay que considerar el correcto diseño de las fichas de las actividades, para que puedan ser realizadas en los 20 minutos estipulados, sin que cada una de las actividades se quede corta, pero tampoco se exceda en el tiempo de manera que los grupos no dispongan de tiempo suficiente para realizarla. Se trata, sin duda, de la parte más complicada. 

Otros aspectos importantes que hay que tener en cuenta son la preparación con antelación del espacio, de los grupos y del material por parte del alumnado, para que el tiempo de la actividad sea dedicado exclusivamente al desarrollo de la misma. Asimismo, hay que informar previamente a los voluntarios sobre sus funciones en el aula.
