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· ¿Es real el peligro de que un asteroide pueda causar graves daños en nuestro planeta, incluso nuestra propia extinción?
“En el telediario ofrecen una noticia de que el asteroide “Eolo”, de  5 metros de diámetro, puede chocar con nuestro planeta en los próximos días. No obstante, dicho asteroide procede de un grupo de los mismos que se acercan en conjunto para cruzar la órbita de la Tierra. La  mayoría de ellos, se ha calculado la trayectoria,  no  corren el riesgo de que choquen con nuestro planeta. A pesar de ello, existe la posibilidad de que lo asteroides “Afrodita” y “Zeus” tengan posibilidad de hacerlo en un 35% el primero y un 9% el segundo. Siendo sus diámetros  respectivos de 200 metros el primero y 1000 metros el segundo. Los puntos de caída, se suponen en el Atlántico norte en todos los casos, con posibilidades de que caigan en Europa Occidental en un 25%.”
Pregunta nº 1: Atendiendo al comunicado  anterior ¿Crees qué algunos de los asteroides descritos llegará a la superficie terrestre y chocará con ella?

Pregunta nº 2: Atendiendo al comunicado anterior ¿Crees que si alguno de los asteroides descritos choca con la superficie, causará graves daños tanto al medio ambiente global, como a las infraestructuras y la ecología humanas.
Pregunta nº 3: Atendiendo al comunicado anterior ¿Crees que habría diferencias entre la caída de uno de los asteroides en mitad del océano Atlántico o dentro del continente europeo? Justifica la respuesta.

Pregunta nº 4: Atendiendo al comunicado anterior  ¿Crees que se deberían evacuar las localidades próximas a los puntos posibles de impacto? Justifica tu respuesta.

