DEPARTAMENTO DE CIENCIAS NATURALES- IES SIERRA DE YEGUAS.

Grupo interactivo en  biología y geología de 1º de ESO. Unidad nº 2. Galaxias, estrellas, planetas y movimientos terrestres.
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· La teoría actual sobre el universo, gracias a los avances tecnológicos que han tenido lugar en los últimos siglos han permitido revolucionar la astronomía en los últimos tiempos, y en especial en los últimos 50 años.
Pregunta nº 1: Si enfocamos un telescopio potente a varios cúmulos de galaxias, ¿Qué diferencias cabría esperar si nos encontramos con cúmulos globulares y con cúmulos abiertos? Realiza un dibujo para ilustrar la respuesta. 

Pregunta nº 2: Si enfocamos después a una galaxia espiral gigante, similar a la nuestra, con sus tres partes reconocidas: núcleo central, brazos espirales y halo. ¿Dónde esperarías encontrar más brillo? Justifica la respuesta.

Pregunta nº 3: Una estrella va cambiando de color a lo largo de su vida. ¿Hacía qué color crees que terminaran cambiando, cuando su energía se vaya agotando? ¿Su tamaño permanecerá igual? Justifica la respuesta.
Pregunta nº 4: Los eclipses han sido fenómenos conocidos desde la antigüedad. ¿Crees que han podido ser utilizados para conocer la forma de nuestro planeta? Justifica la respuesta.
