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· A lo largo de la historia, la visión de los científicos sobre la ubicación del planeta Tierra, dentro del universo conocido, ha ido variando según avanzaban los instrumentos de observación de que disponían.

No obstante, la influencia de corrientes religiosas, políticas, etc,  mantuvieron un protagonismo a nuestro planeta, solo y exclusivamente porque era en el que nosotros vivíamos. De esta forma, los científicos que defendían otro tipo de teorías eran presionados, acosados y asesinados para mantener la idea tradicional y preponderante que defendía el poder político-religioso.

Pregunta nº 1: ¿Qué teorías conoces sobre la situación de nuestro planeta, a lo largo de la historia, dentro de nuestro sistema solar. ¿Crees que la teoría actual en sentido  general era defendida desde muy antiguo o no? Si la respuesta es afirmativa, nombra algún científico implicado en su defensa y la época aproximada a la que pertenece.

Pregunta nº 2: Teniendo en cuenta, que si situamos la Tierra en el centro del sistema solar, el resto de los planetas parece que se atrasan de vez en cuando en su movimiento de traslación, ¿Cómo solventaron esto los científicos para defender este modelo, sin que se viesen comprometidos, con este movimiento  extraño.? Justifícalo con un dibujo.

Pregunta nº 3: Así mismo, si tenemos en cuenta que las estrellas en el cielo parece que se encuentran siempre inmóviles unas respecto a otras, pero no así, la posición de todas con respecto a la Tierra. ¿Qué mecanismo idearon para explicar dichas observaciones?

Pregunta nº 4: Dado  que los instrumentos de la época eran muy precarios, ¿Crees que todos los planetas se conocían desde la antigüedad? En caso contrario, nombra los planetas que crees que se conocían y la posición de los mismos en el sistema solar.
