I I I  ACTA DE REUNIÓN DE FORMACIÓN EN CENTRO.
COMPETENCIAS CLAVE EN SECUNDARIA Y BACHILLERATO
FECHA: 24/01/2018.
HORA DE COMIENZO: 17H

En Almería, siendo las 17h del día 24  de enero 2018 se reúne  el profesorado de Formación de Centro para realizar la sesión formativa con el siguiente orden del día:
           -Taller de iniciación sobre la elaboración de una UDIs a cargo del compañero Antonio López Fernández, de cómo se prepara una Unidad Didáctica y su evaluación.
Lo primero que se planteo es la necesidad de que una unidad didáctica desarrolle las competencias, basándose en una metodología activa y lo importante de la elaboración de las tareas propuestas.
El alumnado realiza los aprendizajes a través de las actividades y no tanto por las explicaciones del profesorado.

En las unidades didácticas nuestro compañero remarco lo importante de las  fases que deben realizarse :

-Planificación.

-Secuenciación.

-Aplicación.

-Evaluación.

En cada una de ellas se fue explicando de manera pormenorizada como desarrollarlas con una presentación visual en pantalla.
Sin nada más que tratar se levanta la sesión  a las 19H con los siguientes asistentes: 
Mercedes Barranco López.

Toni Cano Mestres.
Laudelina Callejón Martínez. 
 Antonio Gómez Maeso.

Maria Ängeles Castaño

Carlos Guillén

Mª del Mar Jiménez

Adela Lopez Glaria

Mª Dolores Manzanares

Carmen Membrives

Juana Muñez

Nuria Pardo.

Pilar Pastrana

Vicente Perez

Maria José Salazar

Pablo Ponte

Carmen Carricondo.
María Dolores Jiménez Ortiz.
Josefa Rull Montoya.
Antonio López Fernández.
 Manuel Sánchez Jiménez.
María Ester García Alcázar

 Araceli Isabel Sánchez Sánchez. 

 Manuela Jiménez Martínez.
María Dolores Toledo Barrajón
M. Teresa Manzano Garro Coordinadora

Isabel María Ruiz Serna. Coordinadora

Irene Castañeda .Asesora del CEP
. Isabel María Ruiz Serna. 

3ºMemoria de progreso: durante la segunda quincena de febrero y primera semana de marzo deberá existir una sesión de trabajo de gran grupo donde se analice el desarrollo del proyecto, a partir de la cual, el coordinador o coordinadora extraerá unas conclusiones valorativas (cuantitativas y cualitativas) que subirá a colabor@. Cada integrante de la formación realizará un comentario detallado y fundamentado al respecto.
 Acuerdos adoptados: Página Web, los profesores de informática, se encargarán de la actualización y maquetación de las subpáginas y contenidos de la Web. Los departamentos de lengua extranjera trabajarán los textos de presentación del GT. El departamento de sanitaria se encarga de la relación con el Camino Mozárabe de Santiago que ha acogido con mucho entusiasmo nuestro proyecto. El resto de miembros se ha encargado de elaborar los contenidos de la Web. -Asistentes:  Calet García, Mónica Belén García Galera, Francisco Javier García García, Francisco García Gámiz, María Luz García Troyano, Sofía González Linares, María Teresa Gómez González, Consuelo Luna Serrano, María José

Lázaro Guil, María-Ángeles Martos Segura, José Manuel Prado Suárez, Rosa Cervantina Reyes García, María Saleta Sánchez Campayo, María Dolores Sánchez Tello, Emilio Manuel Álvarez Martín, María José Álvarez Moreno, Magdalena María
