TAREA 2__CEIP  VIRGEN DE LA PEÑA
TAREA CEIP VIRGEN DE LA PEÑA
(segunda ponencia 15 de Enero 2018)
CICLO QUE RESPONDE:  TERCER CICLO 
1.- Basándote en los INDICADORES DE EVALUACIÓN DE PRIMARIA, y en su caso en los CONTENIDOS DE EDUCACIÓN INFANTIL, responde a las siguientes cuestiones:

a) ¿Que tanto por ciento de IMPORTANCIA RELEVANCIA crees que tienen las siguientes destrezas lingüísticas?

	EXPRESIÓN ORAL
	COMPRENSIÓN ORAL
	EXPRESIÓN ESCRITA
	COMPRENSIÓN ESCRITA

	80%

	70%
	50%
	60%


b) Si puedes observar las INDICADORES DE EVALUACIÓN de distintos cursos de PRIMARIA, ¿hay coherencia y secuenciación entre ellos? Cita solo 1 ejemplo. 
Sí, existe coherencia entre ellos. 

LCL.3.1.1. Participa en situaciones de comunicación usando la lengua oral como forma de comunicación y de expresión personal (sentimientos, emociones…) en distintos contextos.  (5º curso)
LCL.3.1.1. Participa en situaciones de comunicación usando la lengua oral con distintas finalidades (académica, social y lúdica) y como forma de comunicación y de expresión personal (sentimientos, emociones…) en distintos contextos.  (6º curso)
c) ¿Crees que estos indicadores pueden servir de GUÍA REAL en tu práctica docente? ¿Por qué?

Sí, pueden servir de guía siempre y cuando se adapten al nivel y grupo de alumnos con el que se está trabajando. En algunas ocasiones, el tutor de dicho grupo tendrá que modificar los criterios y adaptarlos al nivel al que van dirigidos. 
2.-Durante la sesión presencia y EN GRUPOS analizamos un DECÁLOGO DE ASAMBLEA Y UNAS NORMAS DE ASAMBLEA:

a) Respecto al decálogo: ¿Qué cambiarías? ¿Qué dejarías?

Se considera importante cambiar las siguientes normas: 
· Norma nº 2: No cambiar la posición del maestro. 
· Norma nº7: Todas las reacciones no están permitidas. Hay que respetar lo que opinan los demás. 

Todas las demás son adecuadas para conseguir una buena actitud y un mejor rendimiento en el alumnado. 

b) Respecto a las normas: ¿Qué cambiarías? ¿Qué dejarías?

En cuanto a las normas de asamblea, no cambiaríamos nada, ya que ayudan al alumnado a saber convivir en grupo, respetando el turno de palabra, respetando y valorando las opiniones de los compañeros…

3.-Durante la sesión presencial y EN GRUPOS vimos distintas tipologías de  ASAMBLEA.  En esta carpeta tienes el libro completo de MAR ROMERA pero también tienes 3 archivos llamados: ESPECIALISTA1, ESPECIALISTA2, ESPECIALISTA3. Por favor, lee estos archivos donde MAR ROMERA explica la asamblea del ESPECIALISTA DE LA SEMANA (ella la llama “Ahora soy yo el importante”).

a) Si lo ves interesante: ESTABLECE UN CALENDARIO Y APLÍCALA EN CLASE, el mismo día todas las semanas (para comenzar el día)
	Viernes  (5ª sesión)
	Fotos locas: 

Con todo el material recopilado a lo largo de la semana, se elabora un mural para colgarlo en el aula y exponerlo dando pautas de comunicación. 


b) ¿Puedes hacer lo mismo con otras de las ASAMBLEAS que elegiste en GRUPOS en la sesión presencial? ¿Quizá con la MASCOTA VIAJERA? ¿QUIZÁ CON LO QUE LE PASA AL MUNDO?

Sí, ya que en la asamblea presencial elegimos otra que ayudaba a trabajar la comunicación oral (Personaje  histórico, donde cada alumno nos habla sobre un contenido distinto, presentándonos al personaje histórico sobre el cual ha estado investigando a lo largo de la semana). 
NO OLVIDES NUNCA QUE LAS NORMAS DE ASAMBLEA DEL CENTRO Y EN DECÁLOGO DE LA MISMA DEBEN GUIARTE EN TODO MOMENTO

4.- En esta carpeta he dejado un vídeo de unos 50 minutos llamado “LA NEUROEDUCACIÓN ENTRA AL AULA”. Es fácil verlo en conjunto (el comienzo no tan bueno, después muy útil).

POR FAVOR, relatad BREVEMENTE 3 ideas clave que hayamos visto tras su visionado:

En el video podemos destacar: 

a) IDEA 1: parte del aprendizaje se produce a través del movimiento (por ejemplo, cuando en el aula llevamos a cabo alguna actividad que implique aprender nuevos conceptos por medio de movimientos corporales). 
b) IDEA 2: una de las claves para tener éxito en el aprendizaje es convencer al cerebro que lo que enseñamos debe quedar en la memoria. El repaso es fundamental en el aprendizaje.
c) IDEA 3: hay que tener en cuenta el tiempo de atención que prestan los alumnos. 
