Memoria final Carmen María García Recuerda. Educadora.

1. Resultados obtenidos en relación con los objetivos propuestos.
Los objetivos propuestos pienso que en principio encajan más en la enseñanza secundaria que para la primaria por lo que la aplicación práctica y realista a nuestro actual modelo de trabajo resulta difícil.

2. Valoración del compromiso individual de quienes componen el grupo.
En mi opinión el compromiso individual de los integrantes del grupo de trabajo está muy sujeto a la posibilidad de aplicación por las características personales de sus educandos. De todos modos pienso que en favor de nuestros intereses futuros, todos hemos ofrecido una buena disposición en cuanto al aprendizaje de la herramienta.

3. Materiales realizados, documentos elaborados y otras producciones.
Los materiales realizados han sido los que fueron solicitados por el tutor del curso, siguiendo las indicaciones que él mismo nos daba y las que aparecían en la documentación entregada.

4. Logros y dificultades en la transferencia al aula.
Este curso no lo he podido aplicar, sin embargo, en años anteriores, y en niveles superiores, aplicaciones similares (Google Drive) sí los he empleado con mucho éxito y aceptación.

5. Productos, evidencias  de aprendizaje que han adquirido los miembros del grupo de trabajo.
En principio, las evidencias del aprendizaje que se han podido adquirir no son apreciables puesto que como he dicho anteriormente en otro apartado, en la enseñanza primaria resulta difícilmente aplicable, en mi opinión .

6. Destacar aspectos susceptibles de mejora.
[bookmark: _GoBack]Creo que a pesar de que los contenidos están muy orientados a niveles superiores a la primaria, quizás tercer ciclo y sobre todo a secundaria, si se adaptan a contenidos que los profesionales podamos usar para comunicarnos entre nosotros, docentes y personal que trabaja con el alumnado, y/o comunicación con los padres, sería más eficaz y productivo el curso.
