CEIP Elena Luque	                                                                                Curso 2017-2018
7ª ACTA DE REUNIÓN
	En Santa Cruz (Córdoba) siendo las  14:00 horas del día 12 de febrero de 2018, se reúne en las dependencias del Centro, el Claustro de Profesorado, con la asistencia de los miembros relacionados al margen,  para tratar temas informativos sobre ABN tras las navidades.
 (
Asistentes:
Jesús Molina
José Baena. 
Ana Abril.
Arantxa Díaz.
Clara Isabel Jiménez
M. Inmaculada 
Mohedo
 Caballero
M. Auxiliadora Expósito
.
María Teresa Carmona 
María Teresa Aguilar. 
)







En la sesión de hoy, nos disponemos a proponer ideas de cómo vamos a desarrollar el taller de ABN y cuando fijamos fecha exacta para la realización del mismo. Valoramos posibles semanas y acordamos que la mejor opción es desarollarlo a mediados del mes de marzo. El motivo no es otro que contar con tiempo suficiente para prepararlo bien y para seleccionar y catalogar actividades por ciclos previamente. Además, todos consideramos que por lo general, el temario de las diferentes asignaturas es arduo y que tenemos una evaluación más breve que la anterior por lo que hay que ajustar mucho más nuestras diferentes programaciones. 
Finalmente, determinamos como buena opción la última semana de marzo previa a las vacaciones de Semana Santa que ya han realizado los alumnos y alumnas todos sus exámenes y que la sesión de evaluación y con ella las correcciones de los diferentes exámenes está hecha. 
Dicho esto, anotamos en nuestros diarios de clase taller de ABN la semana que va del 19 al 23 de marzo de 2018.
Sin más, se levanta la sesión. La coordinadora, Clara Isabel Jiménez Majuelos. 
