Subitiización cuatro años.
Esta parte la he trabajado con los mismos materiales que en el apartado de conteo:
· Tapones
· Pinzas
· Cartas con los dedos de la mano
· Cartas de la baraja española
· Cartas con dibujos

· Personajes del cuento de la mariquita juanita
Actividades realizadas:
· Con platos y pinzas:
. Pongo dos platos en la mesa. En un plato pongo cuatro elementos en este cas tapones. Ellos tienen que poner en el otro plato es mismo número de pinzas. Así vamos trabajando los números hasta el diez.
.Pongo un plato en la mesa con diferentes posibilidades de ver el número cuatro, pero no les digo el número que es. Ellos tienen que poner el mismo número con sus dedos. Así sucesivamente con los números hasta el diez
· Platos, pinzas y cartas de dedos:
. Ponemos en la mesa varios platos con diferentes agrupaciones de tapones y pinzas del número cuatro. Ellos tienen que buscar la carta correspondiente de los dedos de la mano. Así con todos los números de la recta numérica.

. En la mesa hay paltos vacíos y dos cubos con pinzas y tapones. Yo les muestro una mano con dedos y ellos tiene que hacer su composición con el mismo número de elementos con pinzas y tapones en sus platos.

· Platos, pinzas, cartas de dedos y cartas de la baraja española:
. A las actividades planteadas anteriormente, ahora añadimos las cartas de la baraja española: oros copas espadas y bastos.


· Cartas:

. Primero presentamos las cartas de dibujos y ellos tienen que buscar la carta que corresponde en la baraja española, Sin números. Sólo viendo la distribución de los dibujos.

· Personajes del cuento de la mariquita juanita.
. Primero presento agrupaciones de un personaje, la mariquita y elos lo reproducen. Posteriormente yo presento la mariquita, y ellos tienen que poner el mismo número de caracoles. 
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