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Estas son las drogas que más se consumen en cada comunidad de España

· Alcohol y tabaco encabezan el ranking de sustancias psicoactivas
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Las pastillas de éxtasis cada vez son más sofisticadas. (portokalis / Getty)
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Bebemos y fumamos, pese a las advertencias y sanitarias y las prohibiciones legales. Por socialización, por diversión, por evasión o por adicción, España es un país consumidor de drogas, en sintonía con otros países europeos.

Los decomisos de cannabis, cocaína y drogas de síntesis, datos que permiten extrapolar el consumo que se hace de ellos, sitúan a España a la cabeza del ranking europeo, junto con Reino Unido, Francia y Países Bajos, según el último Informe Europeo sobre Drogas (2016).

Pero las sustancias más consumidas no se esconden. Ya no se anuncian como solían hacerlo, pero alcohol y tabaco siguen siendo los productos psicoactivos con mayor aceptación, como recoge la última estadística del Observatorio Español de la Droga y las Toxicomanías, dependiente del Ministerio de Sanidad.

Asturias, la comunidad autónoma con un mayor porcentaje de consumidores de alcohol

Consumo de alcohol en España

Fuente: Ministerio de Sanidad. 
En concreto, según los últimos datos publicados, el 78% de los españoles mayores de 15 años consume alcohol, un 40% fuma tabaco y un 9%, cannabis.

Asturias encabeza la afición por la bebida, con un 87% de su población. Una cifra muy cercana a la del País Vaso y Aragón, dónde un 85 y un 84% de la población consume alcohol regularmente.

En el otro lado de la balanza, en la parte baja de la lista aparecen Ceuta (45,7%), Melilla (46%) y Castilla-La Mancha (67%).

En la Rioja, un 48% de la población fuma

Prevalencia de consumo de tabaco en EspañaFuente: Ministerio de Sanidad.
Palparse los bolsillos en busca del mechero es un gesto común para los riojanos. Por lo menos así lo indican los datos, puesto que es la comunidad autónoma con mayor prevalencia de fumadores: un 48%. No andan lejos los murcianos (45%) ni los valencianos (43%).

En el extremo opuesto vuelven a aparecer Ceuta (27%) y Melilla (34%), esta vez en compañía de Galicia (37%).

Baleares, Catalunya y la Rioja, donde más cannabis se consume

Prevalencia de consumo de cannabis

Fuente: Ministerio de Sanidad. 
En el mercado y consumo de clandestinos, el cannabis y hachís son los reyes. Baleares, Catalunya y La Rioja encabezan la ingesta de hierba con un 13, 12 y un 11% de población consumidora, respectivamente.

Aún así, los mayores decomisos de hachís se registraron en Andalucíacon 262.000 kg incautados, Murcia con 12.600 y Ceuta con más de 11.000.

Las comunidades menos afines a fumarse la planta de cannabis son Ceuta, Asturias y Melilla con cifras que oscilan entre el 3 y el 6% de personas aficionadas a esta droga.

El consumo de drogas duras

La cocaína impera en el mundo de la química ilegal. Un 2,2% de los españoles está familiarizado con ella, especialmente en la Comunitat Valenciana (8.521 Kg decomisados), las Islas Canarias (3.909 Kg) y Galicia (3.906 Kg). Un podio que se mantiene cuando los quilos interceptados se contabilizan en relación a la población de cada comunidad, como indica la infografía siguiente.

“Este año estamos desbordados con las solicitudes para atender a personas con problemas con el alcohol y con la cocaína. En 20 años nunca habíamos recibido a tanta gente”, reconoce Oriol Esculies, director de Projecte Home.

“Consumir droga es una válvula de escape para mucha gente”, añade, y en los últimos años “es un tema que no se ha priorizado, porque hay otros problemas mayores”.
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Claudio Vidal, responsable de Energy Control en Andalucía, pone el acento en el éxtasis. Su organización trabaja en espacios de ocio relacionados con la música y asegura que en los últimos años el MDMA ha renacido.

“El éxtasis vuelve a despertar interés y entre los distribuidores ahora existe mucha competencia: se esmeran en la presentación, con pastillas muy elaboradas, con formas y colores”, explica.

Es una droga que toma un 0,7% de los españoles y en Baleares, Madrid y Cantabria es donde el consumo por cada 100.000 habitantes es mayor. “Es una droga barata de producir”, sostiene Vidal, “a la que sobre todo recurren jóvenes de entre 20 y 35 años”.

“Este año estamos desbordados con las solicitudes para atender a personas con problemas con el alcohol y con la cocaína”

ORIOL ESCULIES
Director de Projecte Home

Energy Control se dedica a analizar la pureza de varias drogas. En los últimos años está advirtiendo una mayor adulteración de las sustancias , especialmente sobre la cocaína, el speed y también el éxtasis.

Anfetaminas, heroína y LSD también figuran en las estadísticas, aunque su consumo es minoritario. Son sustancias que toma entre un 0,6% y un 0,1% de los españoles.

Menos exclamación reciben otras drogas químicas, porque son legales, aunque también pueden generar adicción. Hace tiempo que loshipnosedantes (tranquilizantes, ansiolíticos y somníferos) son un recurso habitual para un 12,2% de la población, por encima del consumo de cannabis.

