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	En Puente Genil, siendo las 17:00 horas del  día 2 de Abril de 2018, se reúnen las personas relacionadas al margen para celebrar la reunión periódica del Grupo de Trabajo: Aplicación práctica de material ABN en el aula para tratar el siguiente orden del día: 

1. Valoración de los resultados que está teniendo el grupo de trabajo.

2. Puesta en práctica del material que vamos a utilizar en primaria.
3. Ruegos y preguntas.


[bookmark: _GoBack]El/La coordinador/a del Grupo de Trabajo inicia la reunión a la hora arriba indicada dando paso al desarrollo del orden del día, donde se tratan los siguientes aspectos: 

1.   Valoración de los resultados que está teniendo el grupo de trabajo.
La valoración de los resultados que está teniendo el  grupo de trabajo es positiva, decir que todos los miembros del grupo están muy implicados en su labor.
Los maestros de primaria están de acuerdo con los beneficios que aporta la nueva metodología en el aprendizaje matemático.
Se informa a los participantes del grupo de trabajo de la gran motivación de los  nuevos materiales para Educación Infantil. Se está utilizando de forma continua en las clases a modo de juego y de forma divertida están aprendiendo matemáticas poquito a poco.
 Se amplía el plazo para la realización de algún material más para infantil.
Hemos decido entre todos que vamos a ampliar en Infantil las sesiones dedicadas al aprendizaje con ABN. Respecto a Primarial seguir en su línea, puesto que en las dos etapas causa gran motivación en el aprendizaje, por lo cual despierta el interés del aprendizaje matemático.





2 . Puesta en práctica del material que vamos a utilizar.

Los  maestros de Primaria que participan en el grupo de trabajo  ya están utilizando en sus aulas los materiales realizados el año pasado, nos comentan la gran motivación del alumnado en el aprendizaje matemático. Que lo utilizan todos los días en su clase de matemáticas.
En Infantil se sigue utilizando a modo de juego, debido a la gran motivación que despierta, estamos realizando algún material más.

3. Ruegos y preguntas. 
Sin más asuntos que tratar se levanta la sesión.






En Puente Genil a 16 de Enero de 2018.
Mª Isabel Ariza Alba: : Aplicación práctica de material ABN en el aula







