13. CONTENIDOS TRANSVERSALES/EDUCACIÓN EN VALORES
INTRODUCCIÓN:

La sociedad es cada vez más compleja y la educación necesita responder a los nuevos retos de progreso y al desarrollo social que plantean. Por ello, no puede sorprendernos que cada día se demande a las instituciones educativas la incorporación de nuevos contenidos como respuesta a los problemas que surgen y a los cuales no puede volver la espalda.

Educar es una de las responsabilidades del profesorado según se establece en la LOE en su artículo 120, por ello no solo debemos de impartir los contenidos y objetivos de la materia sino que también tenemos que enseñar en valores, para que los alumnos al término de su enseñanza sean personas integras, respetuosas y sepan respetarse a sí mismos y a los demás.

Los sistemas educativos, están introduciendo reformas curriculares entre las que destaca esta preocupación por la educación en valores. Esta necesidad de una educación cívica, moral, una educación enfocada a la convivencia, la paz, la igualdad, la salud, etc. nos lleva a la transversalidad. Los temas transversales son contenidos básicamente actitudinales. Son valores importantes tanto para el desarrollo personal e integral del alumno/a, como para el desarrollo de un proyecto de sociedad más libre y pacífica, más respetuosa hacía las personas y hacía la propia naturaleza. De esta forma los temas transversales y los valores se encuentran estrechamente relacionados, pues los valores encuentran en los temas transversales una vía apropiada para aprender en la práctica y en la reflexión sobre el mundo real. En la LOE, la educación en valores se ubica entre las finalidades y los principios básicos de la educación, de manera que no solo comprende el desarrollo de conocimientos sino el desarrollo del individuo. También al hablar del proyecto educativo del centro, en su artículo 121, hace referencia al tratamiento transversal en las áreas, materias o módulos de la educación en valores y otras enseñanzas.

Los temas transversales son unos contenidos que no pueden constituir una sola área, sino que han de ser tratados por todas ellas de forma global y programada, aunque también a través del "currículo oculto", que cada docente, equipo o centro transmite con sus opiniones. Los temas transversales son contenidos que no pueden ubicarse en un área determinada del currículo y que han de ser, por tanto, objeto de enseñanza intencionada en todas y cada una de las áreas de la educación. No se trata sólo de que el alumnado tenga oportunidades de conocer y analizar problemas relevantes para nuestro mundo, naturaleza, salud, igualdad de oportunidades, xenofobia, violencia, sino sobre todo que llegue a adquirir, respecto a dichos temas, actitudes y comportamiento basados en opciones de valor libremente asumidas. El análisis y reflexión de estos temas debe servir para que alumnos y alumnas lleguen a tomar conciencia de la necesidad de remover los obstáculos que impiden alcanzar soluciones justas y en consecuencia adopten actitudes y hagan suyas conductas y hábitos coherentes con los principios y normas que hayan asumido consciente y libremente. Los temas trasversales contribuyen de manera especial a la educación en valores morales y cívicos, entendida esta como una educación al servicio de la formación de personas capaces construir de manera racional y autónoma su propio sistema de valores y a partir de ellos ser capaces también de enjuiciar críticamente la realidad que les ha tocado vivir.

Con estos contenidos transversales conseguiremos dotar al alumnado de una formación integral, que contribuya a su desarrollo como persona en todas sus dimensiones y no sólo como estudiante. Ya que son los pilares que sirven para construir a una sociedad solidaria basada en la convivencia. La presencia de los temas transversales en el desarrollo curricular es responsabilidad de toda la comunidad educativa, especialmente del equipo docente, por eso deben estar presentes en el proyecto educativo de centro, en el proyecto curricular de ciclo y en las programaciones didácticas, ello permitirá acercar a los Centros a aquellos problemas que la sociedad reconoce como prioritarios en un momento determinado. Si educamos a los alumnos y alumnas en una serie de valores, contribuiremos a la existencia de una sociedad mejor, más comprensiva y tolerante con los problemas sociales.
No olvidemos que, como docentes de Formación Profesional Inicial somos responsables de formar PROFESIONALES que sepan desenvolverse en el mundo laboral y en la sociedad, para lo cual son imprescindibles, además de los contenidos teórico-prácticos que impartimos, esos valores que las enseñanzas transversales les van a aportar. 
Las ventajas de una buena organización y programación de la educación en valores en nuestros módulos respectivos serán entre otras que:

- el alumnado aprenderá a respetarse a sí mismo, a los demás y al medio que nos rodea

- se acerca la escuela a la vida, al fomentar una cierta reflexión sobre la experiencia cotidiana

- se contribuye a contextualizar el proceso de enseñanza aprendizaje

- se favorece el desarrollo integral de la persona, objeto fundamental de la educación

- se fomenta el desarrollo de capacidades del alumnado 

- se facilita el enfoque interdisciplinar y globalizador del conocimiento

- se favorece el espíritu crítico del alumnado

Con el objetivo de proporcionar a los alumnos un pleno desarrollo cognitivo, afectivo, social, físico, sensorial, etc., así como una educación que desarrolle valores tales como la diversidad, la igualdad de oportunidades, el respeto y la tolerancia, la calidad de vida personal y el entorno, la autoestima, la cooperación y la solidaridad, se tendrán en cuenta en la programación de los distintos módulos de los ciclos formativos impartidos en nuestro centro los siguientes temas transversales:
1. Educación Moral y Cívica:

Se favorecerá el desarrollo de las competencias personales y las habilidades sociales para el ejercicio de la participación, desde el conocimiento de los valores que sustentan la libertad, la justicia, la igualdad, el pluralismo político y la democracia, preparando al alumnado para ser responsables y cívicos con los demás ciudadanos y con el entorno.

A través de la presencia de este contenido transversal en el transcurso del desarrollo de las diferentes unidades, el profesor introduce reflexiones y consideraciones diversas en función de la situación planteada en el grupo, sirviendo a todo el grupo como modelo de análisis para de esta forma trabajar los contenidos preferentemente actitudinales de este tema transversal.

2. Educación para la Paz:

Desarrollada a través de la educación para la convivencia y el respeto en las relaciones interpersonales, la competencia emocional, el autoconcepto, la imagen corporal y la autoestima como elementos necesarios para el adecuado desarrollo personal, el rechazo y la prevención de situaciones de acoso escolar, discriminación o maltrato, la promoción del bienestar, de la seguridad y de la protección de todos los miembros de la comunidad educativa. Tendremos en cuenta además la formación de nuestro alumnado en el desarrollo de las habilidades básicas para la comunicación interpersonal, la capacidad de escucha activa, la empatía, la racionalidad y el acuerdo a través del diálogo.

Este elemento pretende enseñar a resolver los "conflictos" que suelen aparecer durante la fase de trabajo en grupo, de una forma pacífica, especialmente a través del dialogo. Supone educar para la convivencia y la paz, fomentando la solidaridad, la cooperación, la libertad, la responsabilidad, el respeto y el rechazo a todo tipo de discriminación e intolerancia. Entre las estrategias de intervención educativa destacamos: establecer normas de convivencia en el aula y en el centro educativo, crear un clima de confianza en el que los alumnos y alumnas se expresen libremente, fomentar la tolerancia y el respeto hacia los más, resolver situaciones conflictivas a través del diálogo, asignar responsabilidades a los alumnos y alumnas, rechazar los juegos que inciten a la violencia, promover actitudes en grupo en las que se coopere, se respete se comparta, promover la paciencia y la generosidad, utilizar la no violencia como norma de vida, creer en la justicia para la resolución de conflictos, etc.

Dentro de este elemento, como parte de la educación en valores como la tolerancia y la igualdad se desarrollará el fomento de los valores inherentes y las conductas adecuadas a los principios de igualdad de oportunidades, accesibilidad universal y no discriminación, así como la prevención de la violencia contra las personas con discapacidad.

3. Educación del consumidor:

A través de la presencia de este contenido transversal se pretende dotar al alumnado de instrumentos para desenvolverse en la sociedad de consumo. Proporcionarles herramientas que les permitan decidir sobre la idoneidad o no de consumir determinados productos, valorando las estrategias publicitarias, su implicación medioambiental, el efecto que pueda tener sobre la salud propia o de la sociedad, favoreciendo el desarrollo de un criterio propio y razonado de consumo.
4. Educación para la salud: 

La salud, entendida como bienestar físico y psíquico, personal y de toda la sociedad.

Se tratará de promover la actividad física para el desarrollo de la competencia motriz, de los hábitos de vida saludable, la utilización responsable del tiempo libre y del ocio y el fomento de la dieta equilibrada y de la alimentación saludable para el bienestar individual y colectivo, incluyendo conceptos relativos a la educación para el consumo y la salud laboral.
Dentro de este tema transversal podemos incluir, aunque en algunos documentos aparece como un elemento independiente, la educación para la prevención de riesgos laborales.

Entre las estrategias de intervención educativas podemos destacar:  fomentar hábitos de vida saludables, alimentación, descanso, higiene, deporte; prevenir drogodependencias; prevenir enfermedades de transmisión sexual; prevenir situaciones que puedan provocar accidentes en la vida cotidiana y en el ámbito laboral.  
5. Educación para la interculturalidad:

Mediante el fomento de la tolerancia y el reconocimiento de la diversidad y la convivencia intercultural, el conocimiento de la contribución de las diferentes sociedades, civilizaciones y culturas al desarrollo de la humanidad, el conocimiento de la historia y la cultura del pueblo gitano, la educación para la cultura de paz, el respeto a la libertad de conciencia, la consideración a las víctimas del terrorismo, el conocimiento de los elementos fundamentales de la memoria democrática vinculados principalmente con hechos que forman parte de la historia de Andalucía, y el rechazo y la prevención de la violencia terrorista y de cualquier otra forma de violencia, racismo o xenofobia. De esta manera se pretende la toma de conciencia sobre temas y problemas que afectan a todas las personas en un mundo globalizado, entre los que se considerarán la salud, la pobreza en el mundo, la emigración y la desigualdad entre las personas, pueblos y naciones.
6. Educación para la igualdad entre los sexos:

Mediante el fomento de los valores y las actuaciones necesarias para el impulso de la igualdad real y efectiva entre mujeres y hombres, el reconocimiento de la contribución de ambos sexos al desarrollo de nuestra sociedad y al conocimiento acumulado por la humanidad, el análisis de las causas, situaciones y posibles soluciones a las desigualdades por razón de sexo, el respeto a la orientación y a la identidad sexual, el rechazo de comportamientos, contenidos y actitudes sexistas y de los estereotipos de género, la prevención de la violencia de género y el rechazo a la explotación y abuso sexual.

El tratamiento de este tema se puede realizar directamente con los alumnos mediante los contenidos actitudinales del día a día. El profesor, que conoce a sus alumnos, debe aprovechar las numerosas ocasiones que se presentan en el aula para poner de manifiesto la necesidad de una educación no sexista, ya que en muchas ocasiones, de forma inconsciente, la sociedad, y por tanto el alumnado, encajan estas actitudes como "normales". Estas situaciones que se suelen producir en el aula, sirven al profesor como pretexto para plantear las diferentes actividades y reflexiones en el grupo e introducir los diferentes contenidos sobre este tema transversal. Entre las estrategias de intervención educativa destacamos:  usar un lenguaje no sexista, analizar problemas o cuestiones relacionados con la diversidad de género, asignar responsabilidades en el aula indistintamente a alumnos y alumnos, promover actividades tradicionales considerados de chicos o chicas con la participación de todos, promover la participación de los alumnos y las alumnas en las tareas domésticas.
7. Educación medioambiental:

La toma de conciencia sobre temas y problemas que afectan a todas las personas en un mundo globalizado, entre los que se considerarán los principios básicos que rigen el funcionamiento del medio físico y natural y las repercusiones que sobre el mismo tienen las actividades humanas, el agotamiento de los recursos naturales, la superpoblación, la contaminación o el calentamiento de la Tierra, todo ello, con objeto de fomentar la contribución activa en la defensa, conservación y mejora de nuestro entorno como elemento determinante de la calidad de vida.

Entre las estrategias de intervención educativa destacamos:  propiciar salidas fuera del centro para la observación y exploración del medio natural; enseñarles a usar de forma responsable los recursos naturales: el agua, fuentes de energía, espacios; utilizar materiales reciclados; observar y reflexionar sobre las repercusiones que tiene la actuación humana sobre el medio natural; enseñarles a evitar, en la medida de las posibilidades, la contaminación haciendo un uso adecuado de los contenedores de residuos, separando dichos residuos, reciclando materiales que sean susceptibles de ello, etc.
8. Educación vial:

Se engloba en este elemento transversal la promoción de los valores y conductas inherentes a la convivencia vial, la prudencia y la prevención de los accidentes de tráfico. Prepararemos a los alumnos para usar las vías públicas con seguridad, evitando los accidentes, como peatón, como viajero o como conductor o futuro conductor, así como para ser responsable y cívico con los demás ciudadanos y con su entorno. Asimismo se tratarán temas relativos a la protección ante emergencias y catástrofes. Parte de este elemento transversal suele ser desarrollado simultáneamente con el de educación para la salud. 
9. Educación en tecnologías de la información y la comunicación:

Debemos formar a nuestros futuros profesionales promoviendo la utilización crítica y el autocontrol en el uso de las tecnologías de la información y la comunicación y los medios audiovisuales, en la prevención de las situaciones de riesgo derivadas de su utilización inadecuada y destacar la importante aportación a la enseñanza, al aprendizaje y al trabajo del alumnado así como en los procesos de transformación de la información en conocimiento.

Como en elementos anteriores debemos destacar la posibilidad de que este elemento esté muy vinculado a otros como la Educación para la salud, dados los problemas de salud que pueden ocasionar el uso inadecuado de estos recursos, o con los temas de educación para la igualdad de sexos o de educación para la paz por motivos similares, es decir, porque su uso inadecuado puede llevar a problemas relacionados con violencia de género, acoso, falta de respeto a instituciones, etc. 
10. Educación en lenguas extranjeras:
Tanto este tema transversal como el anterior, el uso de las nuevas tecnologías de la información, vienen recogidos en el artículo 15 del Decreto 436/2008 de 2 de septiembre, por el que se establece la ordenación y las enseñanzas de la Formación Profesional inicial que forma parte del sistema educativo en Andalucía, como contenido posible de las horas de libre configuración de los respectivos currículos. No obstante el centro puede emplear dichas horas para el desarrollo de módulos asociados a la competencia general del ciclo, como ocurre en nuestro centro. De esta manera la educación en lenguas extranjeras debe incluirse como tema transversal aprovechando el desarrollo de los contenidos donde pueda ser de aplicación, ya que entendemos que el conocimiento de al menos una lengua extranjera es importante para la inserción en el mercado laboral.
11. Fomento del autoempleo y la cultura emprendedora:

Este elemento abarca la adquisición de competencias para la actuación en el ámbito económico y para la creación y desarrollo de los diversos modelos de empresas, la aportación al crecimiento económico desde principios y modelos de desarrollo sostenible y utilidad social, la formación de una conciencia ciudadana que favorezca el cumplimiento correcto de las obligaciones tributarias y la lucha contra el fraude, como formas de contribuir al sostenimiento de los servicios públicos de acuerdo con los principios de solidaridad, justicia, igualdad y responsabilidad social, el fomento del emprendimiento, de la ética empresarial y de la igualdad de oportunidades.
Este elemento se concreta en casi todos los ciclos formativos como un módulo propio del currículo que tendrá su propia programación.
Estos elementos son difíciles de encuadrar en un módulo concreto y además resulta muy complicado que podamos desarrollar algunos de estos temas en determinados módulos del currículo, hecho por el cual estos temas son considerados transversales, se desarrollaran en todas las áreas pero en cada una de ellas adaptados a su perspectiva. Es decir, en cada módulo de cada ciclo formativo de cada familia profesional debemos concretar cómo vamos a desarrollar cada elemento transversal, y para ello desarrollaremos una plantilla que sirva de orientación. Habrá algunos elementos comunes como la introducción de lo que se pretende en cada elemento pero la concreción de las actividades a realizar deberá hacerse conociendo los contenidos de cada módulo para saber donde encajar los contenidos transversales.

La temporalización de estos elementos podrá concretarse o desarrollarse a lo largo de todo el curso. Su valoración se realizará mediante procedimientos y actitudes ejercitadas y practicadas en clase. Las actividades propuestas tendrán aplicación para uno o varios de los elementos transversales, por ejemplo, el visionado de una misma película nos permitirá tratar varios de los elementos: educación moral y cívica, educación para la salud, para la paz, para la igualdad de sexos, etc.

	1. Educación cívica y moral

	Familia profesional: SANIDAD

	Ciclo formativo: CFGS LABORATORIO DE DIAGNÓSTICO CLÍNICO Y BIOMÉDICO

	Módulo: BIOLOGÍA MOLECULAR Y CITOGENÉTICA

	Objetivo: promover en el alumnado un espíritu crítico que le permita tomar decisiones teniendo en cuenta las consideraciones éticas y morales en relación con los contenidos desarrollados en clase. 

	Actividades propuestas:

Actividad tipo 1:

Búsqueda de noticias en los medios de comunicación relacionadas con los temas tratados elaborando un pequeño comentario crítico u opinión personal al respecto que se comentará en clase.

Actividad tipo 2:

Establecer debates en torno a temas controvertidos desde el punto de vista ético y moral que tienen relación con las unidades didácticas: por ejemplo en este módulo se tocan temas como la utilización de animales de laboratorio en la experimentación y el desarrollo de técnicas diagnósticas y/o terapéuticas; enfermedades genéticas; clonación; técnicas de reproducción asistida, diagnóstico preimplantacional y selección de embriones; terapia génica; investigación con células madre; enfermedades "raras", etc.
La actividad consiste en expresar opiniones, defenderlas razonadamente justificando fehacientemente nuestra postura en cada caso.
Actividad tipo 3: 
Buscar la normativa aplicable en cada caso valorando nuestro grado de acuerdo o desacuerdo con dicha normativa, siendo conscientes de que en la ciencia como en el resto de los ámbitos de la vida hay que cumplir con las normas y preceptos éticos establecidos para garantizar una convivencia cívica.
Actividad tipo 4: 

Visionado de películas o documentales que nos permitan adentrarnos de manera más directa en la problemática tratada y conocer de primera mano opiniones de expertos: científicos, legisladores, comités de ética de los centros sanitarios, etc.

Por ejemplo:

 - Visionado de la película "Estallido" haciendo un comentario crítico individual por parte del alumnado de las implicaciones éticas y morales de las decisiones tomadas en la película.
- Documental "Cuando ya no esté:el mundo dentro de 25 años" Capitulo 11: Genética con Juan Carlos Izpisúa
- Documental "Los doctores del gen" de "Documentos TV"




	2. Educación para la Paz

	Familia profesional: SANIDAD

	Ciclo formativo: CFGS LABORATORIO DE DIAGNÓSTICO CLÍNICO Y BIOMÉDICO

	Módulo: BIOLOGÍA MOLECULAR Y CITOGENÉTICA

	Objetivo: Este elemento pretende enseñar a resolver los "conflictos" que suelen aparecer durante la fase de trabajo en grupo, de una forma pacífica, especialmente a través del dialogo. Supone educar para la convivencia y la paz, fomentando la solidaridad, la cooperación, la libertad, la responsabilidad, el respeto y el rechazo a todo tipo de discriminación e intolerancia.

	Actividades propuestas:

Actividad tipo 1:

Establecer con el consenso de todo el alumnado del grupo las normas de convivencia internas en el grupo respetando y concretando las establecidas en el plan de convivencia del centro. Por ejemplo, establecer los grupos y turnos de limpieza del laboratorio para garantizar el adecuado estado de los materiales empleados en los supuestos prácticos.
Actividad tipo 2:

Establecer debates en torno a los conflictos que puedan surgir en clase en el día a día del trabajo en grupo. La actividad consiste en tratar de resolver los problemas mediante el dialogo, empleando y fomentando las habilidades sociales como la empatía, la asertividad, la escucha activa, etc.



	3. Educación del consumidor

	Familia profesional: SANIDAD

	Ciclo formativo: CFGS LABORATORIO DE DIAGNÓSTICO CLÍNICO Y BIOMÉDICO

	Módulo: BIOLOGÍA MOLECULAR Y CITOGENÉTICA

	Objetivo: Proporcionar al alumnado herramientas que les permitan decidir sobre la idoneidad o no de consumir determinados productos, valorando las estrategias publicitarias, su implicación medioambiental, el efecto que pueda tener sobre la salud propia o de la sociedad, favoreciendo el desarrollo de un criterio propio y razonado de consumo.



	Actividades propuestas:

Actividad tipo 1:

Realizar el inventario de reactivos y materiales del laboratorio tomando nota de las fechas de caducidad, cantidades, etc. 
Actividad tipo 2:

Establecer debates en torno a la necesidad de comprar y almacenar todos los reactivos que tenemos, valorando su precio, su utilidad, su versatilidad y posibles aplicaciones en los protocolos que podemos realizar en el laboratorio con el aparataje que tenemos, etc.
Actividad tipo 3:

Búsqueda de diferentes técnicas de diagnóstico clínico y/o de tratamientos empleados a nivel sanitario elaborando un listado de aquellas que nos parecen adecuadas para su empleo habitual, a modo de cribado en el diagnóstico de determinadas enfermedades y aquellas de uso restringido en determinados casos en función de su relación riesgo/beneficio y de la relación coste/beneficio.


	4. Educación para la salud

	Familia profesional: SANIDAD

	Ciclo formativo: CFGS LABORATORIO DE DIAGNÓSTICO CLÍNICO Y BIOMÉDICO

	Módulo: BIOLOGÍA MOLECULAR Y CITOGENÉTICA

	Objetivo: tratar de promover en el alumnado hábitos de vida saludable, favorecer la actividad física como parte de una vida saludable, la utilización responsable del tiempo libre y del ocio, prevención de enfermedades de transmisión sexual, información y concienciación respecto al uso de drogas de abuso, la automedicación y el fomento de la dieta equilibrada y de la alimentación saludable para el bienestar individual y colectivo, incluyendo conceptos relativos a la educación para el consumo y la salud laboral.

Dentro de este tema transversal podemos incluir, aunque en algunos documentos aparece como un elemento independiente y además forma parte de los contenidos del módulo de FOL, la educación para la prevención de riesgos laborales dado el manejo de reactivos, muestras y técnicas peligrosas en el desempeño de la función de un técnico de laboratorio.

	Actividades propuestas:

Actividad tipo 1:

Búsqueda de noticias en los medios de comunicación relacionadas con los temas tratados elaborando un pequeño comentario crítico u opinión personal al respecto que se comentará en clase.

Actividad tipo 2:

Establecer debates en torno a temas relacionados con la salud que se plantearán casi a diario dados los contenidos de este módulo y teniendo en cuenta que estamos en un ciclo de la familia de sanidad.

La actividad consiste en expresar opiniones, defenderlas razonadamente justificando fehacientemente nuestra postura en cada caso.

Actividad tipo 3: 

Participación en las actividades propuestas por la coordinadora del programa "Forma joven", así como elaborar propuestas para nuevos temas a tratar en este programa en función de las inquietudes expresadas por el alumnado. 

Actividad tipo 4:

Búsqueda de campañas de salud pública promovidas por las entidades sanitarias para la promoción de la salud y participación en ellas en la medida de lo posible.

Actividad tipo 5: 

Visionado de películas o documentales que nos permitan adentrarnos de manera más directa en la problemática tratada y conocer de primera mano opiniones de expertos: científicos, legisladores, comités de ética de los centros sanitarios, etc.

Por ejemplo:

 - Visionado de la película "Estallido" haciendo un comentario crítico individual por parte del alumnado de las implicaciones éticas y morales de las decisiones tomadas en la película.

- Documental "Cuando ya no esté:el mundo dentro de 25 años" Capitulo 11: Genética con Juan Carlos Izpisúa

- Documental "Los doctores del gen" de "Documentos TV"

Actividad tipo 6:

Elaboración de una relación de los riesgos a los que están expuestos en el laboratorio de Biología Molecular y genética, identificando los riesgos generales y específicos; evaluando dichos riesgos y estableciendo unas medidas de seguridad y los protocolos de actuación en caso de accidente.


	5. Educación para la interculturalidad:

	Familia profesional: SANIDAD

	Ciclo formativo: CFGS LABORATORIO DE DIAGNÓSTICO CLÍNICO Y BIOMÉDICO

	Módulo: BIOLOGÍA MOLECULAR Y CITOGENÉTICA

	Objetivo: 

	Actividades propuestas:

Actividad tipo 1:

Actividad tipo 2:

Actividad tipo 3: 

Actividad tipo 4: 




