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RESUMEN/CONCLUSIONES:

La conferencia expuso los diferentes modos en que la sociedad senegalesa se organiza, así como el papel que juegan las mujeres – o potencialmente podrían hacerlo- como integradoras de la familia en dichas sociedades.
La primera cuestión planteada era: “Queremos integrarnos en la sociedad, pero, ¿en qué modelo? Las tres opciones son el modelo tradicional, el de colonización-capitalista y el islamista. En los tres modelos se encuentran diferentes opciones educativas, con escuelas que reproducen uno u otro modelo social.

En el modelo tradicional, las mujeres tienen un enorme peso y valor social como educadoras de sus hij@s; su éxito o fracaso depende esencialmente de ellas, de manera que, si un hijo triunfa, el triunfo es de la madre, y así es reconocido públicamente.

En la educación tradicional, los valores que se transmiten son de cooperación, unidad y respeto a las comunidades.

En el segundo modelo, el neoliberal, cuyo origen estuvo en la colonización francesa, es el más occidental y parecido al nuestro, cuyos valores son la competitividad y el individualismo. Las mujeres, en este modelo, sufren una brecha profunda de analfabetismo; no pueden estar académicamente a la altura de lo que se espera del alumnado, por lo tanto, las mujeres son excluidas de este modelo y, por lo tanto, los valores de cooperación y respeto son relegados al ámbito exclusivamente familiar. Las mujeres así, no podrán estar en el proyecto educativo de sus hijos e hijas.
El objetivo del modelo islamista es retroalimentarse, unir al alumnado con el propio proyecto islamista.

Como conclusión, Fatou Sarr afirmó que el modelo capitalista genera “parados”, ya que su sistema socioeconómico no es capaz de absorber el nivel de preparación que proporciona la educación colonial. La escuela coránica se convierte, pues, en una especie de rebelión contra esa injusticia.

Como alternativa, expone que el sistema educativo capitalista integre a las mujeres en los procesos de enseñanza, integrando así los valores tradicionales en la escuela “moderna”.

