29 ENERO 2018
Siendo las 17:30 horas del lunes 29 enero 2018, se reúne el Claustro que conforma el C.P.R. Alto Genal compuesto por los siguientes integrantes:

IsabelGonzález Villaverde
Ana Sabrina Caballero Mariscal
José Antonio Sánchez Bernal
SalvadorÁlvarez García
AnaÁlvarez Rivera
Catalina Gutiérrez García
María PilarRojas Benito
Enrique Torrellas Rodríguez
InmaculadaChantar Ruiz
SergioLópez Martín
Francisco JoséReina Cañete
Susana Gómez Godoy
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· Se hace entrega del material restante de la máquina de descripciones: Nariz, orejas y vocabulario de colores.

· Se comenta al grupo de trabajo que la descripción, como ya mencionamos, se comienza con un repaso del vocabulario que utilizaremos para las distintas partes del cuerpo: complexión física, ojos, nariz, pelo, etc. 

Se trabajará en clase con el alumnado antónimos, sinónimos, construcción de oraciones… de estos calificativos y una vez alcanzados los conocimientos se procederá a elaborar descripciones de forma oral. Para ello comenzaremos por la complexión física y siguiendo el sentido de las agujas del reloj iremos usando un calificativo de cada una de las partes del cuerpo según el orden en el que están expuestas.

Al mismo tiempo presentaremos el vocabulario de los colores que hemos decidido utilizar y a medida que vayan adquiriendo esta destreza pasaremos a elaborar descripciones por escrito. 

· Pretendemos que en la reunión, nuestro grupo de trabajo exponga sus impresiones de cómo se está llevando a cabo la descripción oral.
