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[bookmark: _GoBack]Módulo 2 Actividad 1: Reflexión sobre la metodología desarrollada en nuestra propia práctica docente.

El objetivo de esta actividad es reflexionar sobre la metodología en tu propia práctica docente, comparándola con las recomendaciones que se hacen para el desarrollo de las competencias clave.

	1) En un Claustro, uno de nuestros compañeros preguntó si el trabajar por competencias realmente conlleva un cambio en la metodología diaria del aula, en nuestra propia práctica docente. ¿Qué piensas sobre esta pregunta?

	     
     El trabajo por competencias significa un cambio completo en la práctica docente y en  la manera en que se relacionan todos los elementos del currículo: objetivos, contenidos, criterios de evaluación… Y, por supuesto, una nueva forma de afrontar nuestro trabajo en el aula y los métodos que hemos usado hasta la actualidad para “fijar” los conocimientos en nuestro alumnado. Ahora se requiere una metodología participativa, colaborativa, donde sean los propios alumnos los que construyan su aprendizaje con técnicas dinámicas, transversales y de carácter integral.






	2) En el documento nos encontramos, entre otras, estas tres reflexiones:

A: “Las opciones metodológicas deben centrarse en un aprendizaje funcional situado en contextos concretos, que fomente la motivación del alumnado y el trabajo multidisciplinar y contribuya al desarrollo de las competencias clave y al desarrollo integral del alumno o la alumna.”

B: “Buscamos una metodología que no sólo se centre en rutinas para desarrollar lo programado, sino que plantee decisiones sobre qué enseñar y cómo enseñar en base a la educación y la escuela que queremos y a los objetivos que perseguimos cuando educamos.”

C: “La investigación por parte del alumnado propicia el desarrollo de la autonomía personal. En este sentido, se pueden llevar a cabo actuaciones tales como la identificación y caracterización de problemas o el establecimiento de hipótesis por parte del alumno o la alumna, en relación con los problemas planteados.”

Elige una de las tres, y expresa tu opinión sobre ella. ¿Crees que en tu centro se usan ya metodologías que tienen en cuenta esto? ¿Y en tu aula? Pon ejemplos de cómo se hace.

	
A. Estoy de acuerdo en la importancia de centrarse en el contexto, en el entorno que envuelve en su  vida diaria al alumno, a la hora de plantearle tareas reales que tengan una repercusión directa en la realidad. De esta forma, el alumno se sentirá más motivado, pues entenderá desde el principio el sentido de lo estudiado en clase.

      Cada vez más, se plantean actividades multidisciplinares donde tienen cabida distintos miembros de la comunidad educativa que tienen como finalidad el desarrollo integral del alumno, su motivación y su relación con el entorno. De esta forma, se han planteado actividades como la creación de huertos, la organización de un Mercadillo Solidario o la incorporación de contenidos referentes a Neuroeducación y Educación emocional en las clases ordinarias.





	3) En el documento se desarrollan once recomendaciones metodológicas (de la a a la k). Elige una y describe situaciones concretas en las que pones en práctica dicha recomendación en tu aula. Si no se te ocurre ninguna que hagas actualmente, explica cómo la podrías poner en práctica. 

	
     d) Las líneas metodológicas de los centros tendrán la finalidad de favorecer la implicación del alumnado en su propio aprendizaje, estimular la superación individual, el desarrollo de todas sus potencialidades, fomentar su autoconcepto y su autoconfianza, y promover procesos de aprendizaje autónomo y hábitos de colaboración y de trabajo en equipo.

      Se hace necesario que el profesorado, amparado por los centros docentes, afronte las clases con una nueva perspectiva donde se tome en consideración por encima de todo: favorecer la implicación del alumnado en su propio aprendizaje (mediante la búsqueda de información por grupos de los contenidos de un tema, por ejemplo); estimular la superación individual y el desarrollo de todas sus potencialidades (mediante la creación de trabajos que afiancen su necesidad de aprender y desarrollarse como persona);  fomentar su autoconcepto y autonfianza (mediante actividades encaminadas a desarrollar sus habilidades sociales y emocionales); así como promover hábitos de colaboración y de trabajo en equipo potenciando siempre el desarrollo de las tecnologías de la información y la comunicación.
      Teniendo en cuenta, además, que los centros educativos pueden ofertar determinadas materias de libre configuración, sería conveniente que propusieran aquellas que desarrollen las capacidades del alumnado relacionadas con la autonomía personal, la comunicación oral y escrita, y aquellas que fomenten el trabajo en equipo y el desarrollo de las nuevas tecnologías.

    


	



	4) “Los centros educativos deben plantearse una reflexión sobre la eficacia de las diferentes concepciones metodológicas. Esto implica la necesidad de asentar en los centros criterios firmes y compartidos, basados en principios educativos comunes y consensuados que engloben a todas las asignaturas.” ¿Crees que las metodologías que se usan en el aula deben estar consensuadas por todo el centro?  ¿Quién y cómo deberían tomarse estas decisiones?

	
   Partiendo de mis respuestas anteriores, creo que es absolutamente necesario que todos los componentes del centro vayan por el mismo camino y se tracen líneas comunes que se deben seguir tanto desde el proyecto educativo de centro, pasando por las programaciones didácticas de los diferentes departamentos y terminando en la concreción en cada aula por parte de cada profesor. Pero deben ser líneas compartidas por la totalidad de la comunidad educativa, no de forma individual por un par de profesores. Esto, por supuesto, requiere de un arduo trabajo por parte de los centros que partirá del Equipo directivo para desembocar posteriormente en el Claustro de profesores. Podría ser conveniente y adecuado crear comisiones de trabajo que se encargaran de proponer estas líneas metodológicas y que luego fuesen aprobadas en el Claustro (partiendo de abundante información y experiencias con las que trabajar que debería aportar la delegación.
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