TEXTO NARRATIVO SOBRE LA CONTAMINACIÓN.

Los tipos de contaminación más importantes son los que afectan a los recursos naturales básicos: el aire, el agua y los suelos. Algunas de las alteraciones medioambientales más graves relacionadas con la contaminación son el smog, la lluvia ácida, el efecto invernadero, la destrucción de la capa de ozono, las mareas negras, etc.
La Organización Mundial de la Salud declara que todos los años mueren tres millones de personas a causa de la contaminación ambiental.
El progreso tecnológico, por una parte, y el acelerado crecimiento demográfico por otro, producen la alteración del medio, llegando en algunos casos a atentar contra el equilibrio biológico de la Tierra.
No es que exista  una incompatibilidad absoluta entre el desarrollo tecnológico, el avance de la civilización y el mantenimiento del equilibrio ecológico, pero es importante que el ser humano sepa armonizarlos. Para ello es necesario que proteja los recursos renovables y que tome conciencia de que el saneamiento del ambiente es fundamental para vida sobre el planeta.

Lee el texto y resuelve las siguientes cuestiones:

1ª  Cita algunas causas de la contaminación del aire, suelo y de las aguas.
2ª ¿Qué es la lluvia ácida?


3ª ¿Por qué se produce  el smog?


4ª  Explica con tus palabras lo que entiendes por efecto 
invernadero.

5ª  ¿Qué suele provocar las mareas negras?


6ª ¿Qué consecuencias tiene para el clima la destrucción de la capa de ozono?


7ª ¿Qué son los recursos renovables y pon ejemplos.



8ª ¿Qué opinas sobre los coches eléctricos?
