CARTA A UN DESCONOCIDO

JUSTIFICACIÓN
Los adolescentes están inmersos en la tecnología y en las redes sociales. Esto hace que fuera de ese contexto les sea complicado establecer temas de conversación triviales. A veces incluso, cuando se dirigen a alguien en una red social, lo hacen de manera incorrecta, expresándose de forma deficiente. 
Con esta actividad, los alumnos van a aprender la estructura de la carta y van a dirigirse a una persona que aún no conoce, explicándole una experiencia que ha sido de interés para el propio alumno y quiere hacer partícipe a esa persona aún anónima

DESCRIPCIÓN DE LA ACTIVIDAD 

La actividad está orientada al curso de primero de la eso de los centros: Cristóbal de Monroy y Profesor Tierno Galván. Los alumnos deberán dirigirse a un alumno del otro centro recomendándoles un libro que se hayan leído y les haya gustado mucho. De esta manera, potenciamos la colaboración entre profesores y alumnos de otros centros, fomentamos la escritura y fomentamos una correcta expresión escrita.
[bookmark: _GoBack]Los alumnos se han mostrados muy motivados con esta propuesta y han esperado con ilusión la respuesta del compañero del otro centro. Frente a la comunicación virtual que les ofrece una respuesta instantánea, han experimentado sentimientos de ilusión y han elaborado unas cartas preciosas, decoradas para los compañeros.

