DRAMATIZACIÓN "LA ZAPATERA PRODIGIOSA"



El teatro es un tipo de género que hace que sea especialmente fácil trabajar con el alumnado, si bien es cierto como lectura individual puede resultar árida, como lectura colectiva es un medio que sirve para que el alumnado se relacione y para que pueda aprender los principios básicos del género. 
Así, hemos elegido la lectura de La zapatera prodigiosa de Federico García Lorca, por ser una obra fácil de entender y divertida de dramatizar para alumnos del nivel al que va dirigida esta actividad (1º ESO).

Objetivos

-Fomentar la lectura y conocer en profundidad la lectura obligatoria "La zapatera prodigiosa"
-Conocer el vocabulario de dicha obra.
-Desarrollar la dramatización de una obra teatral.
-Aprender a organizar a organizar el trabajo en grupo. 

Descripción de la actividad 

Mientras realizamos la lectura de la obra, dividiremos la clase en tres grupos: el primer grupo se dedicarán a la representación de la obra, el segundo grupo se ocuparan de la escenografía y otros de la dirección de la misma.
[bookmark: _GoBack]Cada grupo tendrá una copia de cada acto que serán representadas en los otros grupos de 1ESO en los q imparto clase.
Esta actividad está en proceso,se desarrolla en clase y se representará como actividad teatral en los distintos 1ESO en los que imparto clases(1ESO D,F,H). De esta manera serán evaluados por los compañeros de los otros grupos q actuarán como espectadores.

