Título de la actividad: “Es que me da vergüenza “
Contexto: aula.
Alumnado: 1° ESO
Desarrollo de la actividad: la sesión  comienza con un visionado del tráiler de la pelicula  Wonder (La cual iremos a ver al cine posteriormente). 
Tras el visionado se pregunta al alumnado por las ideas/sentimientos que les sugiere la misma. Acoso, vergüenza, timidez son algunas de las palabras que entre otras surgen en el aula. El alumnado reconoce algunas de las situaciones que se producen en la película.  
A continuación se lee un texto con el título “Es que me da vergüenza “ (sacado del libro “Emocionario”), enlazando así con el tema principal de la sesión. Analizamos la historia en cuestión.  Preguntamos acerca de las ideas que la lectura les sugiere y a continuación se les propone que escriban un final para la historia partiendo de dos posibilidades. En la siguiente sesión se leen los posibles finales y se hace una valoración de cada uno de ellos. Finalmente sometemos a votación los mejores textos. 
[bookmark: _GoBack]Valoración de la actividad: el alumnado se ha sentido muy motivado con la actividad, ya que se trataba un tema de gran interés para ellos (forma parte de su día a día). Les gustó también el desarrollo de la misma porque se sentían partícipes de una situación que bien pudiera sucederle a ellos en cualquier momento. 
