


ACTIVIDAD DE LECTURA: “MI LIBRO FAVORITO”
1. Curso al que va dirigido.
Esta actividad está destina a 1ºESO.
2. Descripción de la actividad.
Esta actividad tiene como finalidad dar a conocer los libros preferidos de los alumnos de este nivel que, en la mayoría de los casos, suelen ser escasos, indicar cómo llegó el libro a sus manos, a quién se lo recomendaría y por qué.
El trabajo se presenta en una cartulina con el título de la actividad y el título del libro, una fotocopia de la portada del libro, la biografía del autor ( y así practicamos este contenido), la sinopsis del libro y una valoración personal. Una vez hecho el trabajo en la cartulina se expone oralmente y se presenta también el libro físicamente para que lo conozcan lo compañeros.
Este trabajo debe aparecer también redactado a modo de artículo de opinión para presentarlo en el concurso literario “Mi libro favorito” en la revista Mercurio.
3. Objetivos.
· Fomentar la lectura y dar a conocer títulos de obras desconocidas por los alumnos.
· Desarrollar la oralidad y la expresión escrita.
4. Evaluación.
Esta actividad se ha desarrollado en clase y la repercusión que ha tenido sobre el alumnado ha  sido la de promover la lectura de libros que han encontrado interesantes y que les eran desconocidos. Han recordado libros leídos y olvidados y se han motivado a escribir para participar en el concurso literario.
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