RECURSOS ELABORADOS DURANTE EL 

MES DE ENERO

· Dado de las emociones: actividad que puede realizarse con el alumnado de todos los niveles, tiramos el dado de las emociones y vemos que cara sale. Podemos trabajar emociones como la alegría, tristeza, sorpresa, susto, enfado y decepción tanto con el dado como con las tarjetas individuales. Cada tutor/a o especialista podrá adaptar esta actividad al nivel de su grupo ya que existen muchas variables y posibilidades con un mismo material.

Las responsables de presentar este material serán las especialistas de francés e inglés, que adaptarán la actividad a su clase de idiomas, trabajando estrechamente el reconocimiento de emociones con la identificación de la palabra en lengua extranjera.

· Libro de los buenos tratos: actividad dirigida a todo el alumnado del centro, el objetivo es recoger prácticas de buenos tratos con la participación de la familia. Para ello se pide a los implicados una foto, en la que se muestre una práctica de buenos tratos y emociones como alegría, emoción, sorpresa, orgullo, nervios, preocupación...Después el niño/a explicará en clase que representa la fotografía. Esta actividad permite reflexionar sobre buenas acciones, capacidad de ponerse en el lugar del otro y en resumen, trabajar valores y emociones positivas.

La responsable de recoger esta actividad será la tutora de 1º de la E.S.O.

· Mural: hoy me siento: el objetivo es identificar las distintas emociones en sí mismo y en los demás, de tal manera que cada niño escogerá en el mural la emoción más acorde a su estado: alegría, tristeza, enfado, decepción, sorpresa o  preocupación. Para elaborarlo, hemos utilizado la mascota de la biblioteca del colegio (de tal manera que todo esté interrelacionado). Cada tutor, adaptará la actividad a su grupo-clase, pudiendo aumentar o disminuir la complejidad.

La responsable de adaptar y presentar esta actividad será la tutora de 1º de EP.

· Árbol de los buenos tratos: actividad desarrollada en todo el centro por parte de todo el alumnado aprovechando la celebración del día de la Paz, a nivel de aula se dedicará una semana a trabajar emociones positivas, después cada niño coloreará una hoja y escribirá un mensaje positivo para completar nuestro árbol.

La responsable de recoger esta actividad es la especialista en audición y lenguaje (coordinadora del programa Escuela Espacio de Paz)

· Obra de títeres: elaboración de títeres (el alumnado de 5º y 6º coloreará los dibujos de los personajes) para después hacer las marionetas de madera. Representarán la obra llamada: el mercado de Añora, relacionada con alimentación saludable, valores como la amistad y emociones como alegría, sorpresa, enfado, asustado... El objetivo es fomentar el trabajo en equipo, la empatía, la ayuda, cooperación así como emociones positivas.

La obra se representará al alumnado de Infantil y Primer Ciclo.

Las responsables de recoger esta actividad serán las tutoras de 5º y 6º de Educación Primaria.

