Memoria del proyecto colabora.
A lo largo del curso hemos trabajado varios mapas geográficos. Tras el estudio teórico de las unidades de relieve  y las aguas en 1º de Eso se han tratado los mapas físicos y políticos de los cinco continentes.  Para el estudio de los mapas se han utilizado los recursos TIC; con el uso de la pizarra digital, los alumnos han aprendido divirtiéndose empleando webs de juegos geográficos poniendo a prueba sus conocimientos. En sus casas han  podido reforzar dichos conocimientos gracias a la información colgada en la plataforma Edmodo.
Por otro lado, en los cursos 4º de la ESO y 1º Bachillerato, los mapas han servido como referencia en el estudio de la historia contemporánea, analizando los determinantes geográficos en determinados hechos históricos.
Por otro lado, en 2º Bachillerato hemos impartido las unidades de relieve y aguas de España al tiempo que el mapa político del país. De mismo modo, hemos tratado el mapa físico y político de Europa. En otro sentido, hemos tratado y trabajado a través de diversas prácticas tanto la geografía física como la humana de España (vegetación, climas, sector primario, secundario y terciario, población…). 
El resultado al final del curso ha sido bastante óptimo, destacando la participación e interés del alumnado de 2º de Bachillerato.
