VALORACIÓN DEL GRUPO DE TRABAJO SOBRE MAPAS GEOGRÁFICOS
En la materia de Geografía de 3º de ESO hemos estado trabajando durante todo el curso con mapas físicos y geográficos, pues el principio de “Localización” resulta básico dentro de la asignatura. En el primer trimestre estuvimos trabajando mapas físicos, en el segundo trimestre mapas políticos de España y Europa (distinguiendo entre países de la Unión Europea y resto de Europa), y en el tercer trimestre estamos trabajando con mapas políticos del resto de continentes.

Los alumnos han ido realizando mapas mudos de todos los territorios ya mencionados, y posteriormente hemos hecho pequeñas pruebas escritas en las que ellos debían situar algunos topónimos también en mapas mudos. Se ha observado que a veces los alumnos son poco precisos en la elaboración de los mapas, y realmente es un asunto que sí requiere precisión. A  menudo coincide que aquellos alumnos que realizan más cuidadosamente sus mapas mudos, posteriormente obtienen mejores calificaciones en las pruebas escritas. 
Además hemos utilizado mapas interactivos presentes en la web para la parte de memorización, y este sistema también ha motivado a los alumnos y ha complementado la parte elaboración de los mapas.
- Señale los efectos producidos en su aula tras la transferencia de lo aprendido.
Los materiales y experiencias compartidas en el grupo de trabajo me han servido para poder trabajar mejor los mapas geográficos en el aula con mis alumnos
- Productos, evidencias de aprendizaje, que se han generado. 
En el blog del grupo he ido colgando algunos ejemplos de mapas mudos trabajados por los alumnos.
- Destaque algún aspecto que haya resultado interesante.
Poner en común con mis compañeros las diferentes formas de trabajo de mapas geográficos y aprender así cosas nuevas.
- Destaque algún aspecto susceptible de mejora.
Encontrar el modo de que una cantidad mayor de alumnos sean más precisos en la elaboración y estudio de los mapas geográficos.
