1.- Nombre de la Actividad.

El mar en una botella.
 


 

2.- Objetivo de la Actividad.

Recrear las olas del mar dentro de una botella.
 


 

3.- Descripción de la actividad. ¿Cómo se realiza?

Se llena aproximadamente la tercera parte de la botella (de plástico) con agua. A continuación se echan unas gotas de colorante azul y se remueve para mezclar. Luego se completa la botella con el aceite. Ponemos el tapón y  vamos moviendo la botella para ver “el mar” moverse, hacer olas, burbujas y otros efectos preciosos.

4.-Justificación Empírica de lo ocurrido.

El agua y el aceite no se mezclan, porque las moléculas del agua son polares (tienen una pequeña carga positiva en un extremo y otra negativa en el otro extremo, por lo que se pegan entre ellas) y las moléculas del aceite no tienen ninguna carga. Por este motivo, las moléculas del agua se atraen entre ellas y las del aceite hacen lo mismo. Además, el aceite flota en la superficie del agua porque tienen una densidad menor.


 


 


 

5.- Valoración de la experiencia en el laboratorio.

Ha quedado muy bonito y vistoso. Con agua, colorante y aceite hemos recreado el efecto de las olas del mar dentro de una botella. Ha sido una actividad lúdica y participativa, ya que cada alumno ha realizado un paso del experimento. Al terminar lo hemos llevado al aula y allí está para quien quiera verlo. La verdad es que ellos se lo han pasado muy bien haciéndolo y siguen manipulado la botella en el aula, que además de ser vistoso, tiene efecto calmante.
 

6.- Profesor Responsable.

José María Cánovas Díaz


 


 

7.- Materiales o equipamiento necesario.
- Una botella de plástico.

- Colorante azul.

- Aceite.

- Agua.

