1.- Nombre de la Actividad.


 VOLCÁN CASERO SUBMARINO
2.- Objetivo de la Actividad.


Al ser un volcán submarino, tendrá una particular diferencia con los volcanes de la superficie, pues la erupción de los mismos se realiza debajo el agua, en el fondo del mar. En este experimento se reproducirán esas condiciones, obteniendo resultados impresionantes.
3.- Descripción de la actividad. ¿Cómo se realiza?

 1. se debe colocar dentro del frasco pequeño agua con colorante rojo. Esperar que se ponga rojo.
2. colocar el frasco pequeño dentro del grande con agua, el pequeño debe tener un orificio dentro de la tapa del mismo.

3. el agua empieza a salir y con esto el agua de nuestro otro frasco se comenzará a atenuar de este color. Con esto vemos la reacción de un volcán.

4. el agua empieza a salir hacia arriba debido a que tiene un componente diferente.

4.-Justificación Empírica de lo ocurrido.


esto se debe a la convención , que es una de las tres formas de transferir calor y que se produce mediante fluidos que transportan calor en zonas de distintas temperaturas, así el agua claiente del frasco pequeño es menos densa que el aua del frasco grande, el cual tiene menos temperatura. Por eso , el agua coloreada menos densa sube hacia la superficie, desplazando el agua que se encuentra en la superficie.

 


 


 

5.- Valoración de la experiencia en el laboratorio.


 

En este experimento hemos simulado qué es lo que ocurre cuando entra en erupción un volcán submarino.. El agua caliente es menos densa que el agua fría, por lo que esta asciende a la superficie desplazando el agua fría a medida que sube, esto es debido a las corrientes de convección que es la transferencia de calor propia de los fluidos.
Este experimento ha sido muy motivador y muy visual de trabajar la física y la química, además de dar la posibilidad a los niños/as de ver qué es lo que pasa aproximadamente cuando entra en erupción un volcán submarino. A través de este experimento hemos podido despertar  el interés de los niños por la geología, además de dar pie al alumnado como enlace para trabajar los océanos y toda aquella diversidad de contenidos que tengan que ver con el fondo marino.
6.- Profesor Responsable.


 Lola Albín Galán


 

7.- Materiales o equipamiento necesario

· Colorante rojo
· Frasco grande y pequeño

· Fuente de calor
· agua


 

 

