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El trabajo
Llamamos trabajo a la acción de trabajar, al resultado de esta acción y la actuación del hombre sobre el medio natural, cultural y social.
El sentido propio del trabajo es su desarrollo material, psíquico y espiritual, esto hace que se desarrolle el cultivo y el medio natural. Por tanto, el trabajo resulta esencial en la vida humana ya que nos integramos en nuestra comunidad y servimos a otros gracias a las actividades del ámbito profesional (trabajo).
En mi experiencia en el huerto escolar me he dado cuenta de que el trabajo puede realizarse tanto individual como colectivamente, s que es verdad que el trabajo que hemos hecho nosotros no es ni el mínimo que hace un trabajador día a día, pero como todo el mundo sabe el trabajo colectivo es mucho mejor, se trabaja menos y por lo menos en mi caso me he divertido bastante. No todos los trabajos son iguales, algunos pueden ser más costosos o menos, eso también depende de la persona, del tipo de trabajo e incluso de las condiciones en las que se esté trabajando, pero si se trabaja en grupo suelen alcanzarse un mayor número de beneficios, en definitiva, todo es mucho mejor.
Cambiando un poco de tema y saliendo de mi experiencia, he llegado a pensar que todos los trabajos no son iguales. Hay personas que trabajan para ellas mismas y ellas se llevan su propio beneficio, hay otras que trabajan para alguien y el beneficio que producen para alguien es recompensado con un salario. Desde mi punto de vista, tiene que ser más satisfactorio producir tu propio beneficio, ya que obtienes todos los frutos de tu propio esfuerzo, pero también es más dificultoso ya que tienes una mayor responsabilidad al depender todo exclusivamente de ti. Con todo esto también quiero referirme a que no se trabaja igual de duro en un trabajo que en otro, al igual que podemos encontrar diferencias en un mismo trabajo pero desarrollado en otra localización geográfica, ya que pueden variar diversos factores como el clima o las nuevas tecnologías disponibles, según las posibilidades de inversión, que podrían facilitar la actividad e incrementar la productividad, por eso el beneficio que se obtiene en algunos trabajos es mayor. También, pienso que muchos trabajos están infravalorados y no se les da la importancia que deberían tener, por ejemplo, a mi parecer el trabajo que realiza un médico, un bombero, un profesor... Es más importante y beneficioso este trabajo que el realizado por un futbolista, ya que lo que hacen es entretener a las personas y ganar un salario mucho mayor que otras que se dedican a enseñar o mantener la salud y seguridad, además también son mucho más aclamados y admirados que estos, aunque aporten menos a la sociedad y a su calidad de vida. Esta diferencia provoca que personas con un trabajo más fácil y un mayor beneficio se sientan superiores a otras cuyos trabajos son igual de dignos y deberían de ser igualmente beneficiados, esto es un problema y pienso que debería corregirse porque las personas que más se esfuerzan son las menos recompensadas y me parece totalmente injusto.
En conclusión, esta experiencia me ha hecho ver que el trabajo es esencial en el hombre ya que gracias a él vivimos actualmente y cada vez vamos desarrollándonos más. Hay que trabajar duro ya que tu actuación en él no sólo te beneficia a ti, sino también beneficia a muchas más personas que se favorecen gracias a tu trabajo y tú gracias al trabajo de ellos, por tanto todos debemos colaborar y aportar lo que podamos para mejorar la comunidad en la que vivimos y que esta se siga desarrollando. Esto también supone un desarrollo como persona, puedes ponerte en lugar de otras personas que lo pasan peor, que trabajan de muchas más formas diferentes a nosotros y podemos aprender de esto para seguir mejorando día a día y que la convivencia en esta comunidad sea más fácil. También, es muy importante la creación de puestos de trabajo para lograr lo mencionado anteriormente ya que vivimos en un mundo en el cual la economía tiene un enorme peso sobre todo lo que hacemos y en definitiva, sobre nuestra vida diaria.
