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Reflexión filosófica sobre el trabajo realizado en el huerto

El hecho de haber ido al huerto es un trabajo, por que como el trabajo se puede definir como el resultado de una acción, el resultado que obtuvimos al haber ido al huerto fue haber puesto este en mejores condiciones y de ahí obtener alimentos.
El trabajar en un huerto, es un trabajo y no una contemplación ya que una contemplación es cuando es una actividad exclusivamente interna. El trabajo se caracteriza por estar dirijido en un objeto externo, en este caso serian los frutos que nos daría.
Nosotros no somos los amos de la tierra, ni los amos de las verduras que saldrán en un futuro en el huerto, sino que ellas nos ofrecen sus olores, sus sabores y sus nutrientes, siempre que sepamos adaptarnos a sus necesidades, pero nunca haciendo que ellas se adapten a las nuestras.Deberíamos mimar, querer y cuidar nuestro huerto, porque solo con un poco de atención, nos saldrán deliciosos frutos.
El haber ido al huerto y ponerme a trabajarlo me ha hecho pensar en todo lo que deberán pasar los que estén allí día a día en el, ya que, nosotros estuvimos solo media mañana en el trabajándolo, y acabamos agotadísimos no me quiero imaginar una persona que este allí todo el día, quitando hierbas o regando todas las plantas para que no se les pudra y encima dándoles todo el sol directamente.
El ir al huerto también fue un gran aporte para informarme un poco sobre  qué se hace y cómo se hace algo en un huerto y adquirí conocimientos y madurez, como, por ejemplo, ahora sé que en un huerto hay un ambiente humanista y no materialista. Un ambiente humanístico ya que en el huerto no nos enfrentamos entre sí, sino habíamos cooperado casi todos, nos repartimos las actividades (unos regando, otros arando…). Y no era un ambiente materialista ya que no hemos ido para ganar algo económicamente. Y en si las personas que trabajen en un huerto también deben cooperar, para poder trabajar más rápido y ganar más dinero.



También gracias a estar toda la mañana toda la clase codo con codo mejorando las condiciones del huerto han hecho que nuestros vínculos se hayan fortalecido.
El trabajo está relacionado con la dignidad personal y esta relación se puede afirmar con hechos que pasaron en el día que fuimos al huerto, por ejemplo, a algunas personas le daba vergüenza o asco el tener que coger una azada y arar la tierra. Estas personas creen que dañara su dignidad el hecho de tener que cultivar algo cuando es todo lo contrario, ya que refuerzas tu madurez.

El trabajo no se estima solo por el dinero sino también por la vocación en el ámbito profesional en el que este. La mayoría de personas que vayan al campo a trabajar, no tienen una vocación por ir al campo, o sea, a ellos no les llama la atención ni les gusta ir a trabajar al campo, sino que van porque no encontraran trabajo y al no tenerlo necesitaran dinero, y como última opción cogerán el ir al campo a trabajar ya que este trabajo, aunque mucha gente se crea que no, es muy duro, y encima al no ser su vocación es difícil disfrutar haciendo ese trabajo. Aunque para algunas personas puedan ser una manera de entretenerse, por ejemplo, a personas ancianas viudas que no tienen nada que hacer pueden ir al parque Moret y hacerse un pequeño huerto. De esa forma combaten la soledad haciendo cosas ecológicas.
El instituto está haciendo cosas muy buenas para el huerto. Esta fomentando el ir allí y dar a conocer a alumnos el sacrificio de tener que ir al huerto, trabajarlo … 
El huerto me ha aportado mejorar la relación profesor-alumno y alumno-alumno, a través del trabajo en común y percibir el Medio Ambiente como un valor explotable, pero que también hay que cuidar
