REFLEXIÓN SOBRE EL 


-Si nos paramos a pensar en la época del paleolítico por ejemplo, podemos observar que desde hace millones de años, de una manera u otra existe el trabajo en el ser humano.
Existía el trabajo ya que el honre para sobrevivir necesitaba pescar, cazar, recolectar… y eso implicaba la acción del trabajo.
En la actualidad el trabajo ha ido evolucionando a lo largo del tiempo y ha cambiado así la forma que tenemos de pensar sobre él, actualmente pensamos que el trabajo es necesario para nuestras vidas y sin él no seriamos capaces de sobrevivir, y hemos creado una especie de ideas en la que el trabajo es lo mas importante en nosotros.

Ahora bien nosotros creemos eso pero no sabemos si esos cierto por lo que nos basamos en otra éticas como la religión para poder reflexionar y pensar sobre el trabajo de otra manera diferente.

La religión, es decir, la biblia nos hace reflexionar sobre que el trabajo no debe ser lo único en nuestras vidas y que debemos trabajar para vivir y no vivir para trabajar, lo que quiere decir que el ser humano no debe despegarse de su vida ni de ser su familia por el trabajo si no trabajar para mantenerla y  disfrutarla con ella.

En mi paso por el huerto pude reflexionar sobre el esfuerzo que tiene que hacer el ser humano diariamente para poder alimentar a su familia.
Tras estos puntos de reflexión y mi paso por el huerto mi forma de pensar la relaciono con la de la biblia ya que debemos trabajar para poder vivir y no vivir para trabajar

TRABAJO
