EL TRABAJO

Trabajar es algo indispensable para el ser humano, tanto como si es rico pobre ,débil o fuerte , buena persona o mala … Creo que trabajar con amor y cariño es mucho más satisfactorio que estar amargado, pero para ello hay que tener corazón y paciencia en todo lo que haces y no rendirte a la primera . En la antropología filosófica de J. Aranguren dice que las manos es algo fundamental en el cuerpo de un ser humano ya que son un instrumento indispensable para proporcionarlos la capacidad de poder trabajar. Gracias a nuestras manos hemos podidos construir el mundo en el que vivimos , las manos nos han proporcionado ese gran valor de poder hacer un mundo un poco mejor , aunque también no solo produce todo lo positivo sino que lo que actualmente existe en la sociedad son bastantes cosas negativas ( porque el hombre tiene el arma entre sus manos y dispara cuando quiere ) , creo que es la mejor frase que puede definir la vida del hombre, somos libres en tomar las decisiones , pero también somo libres de apretar el gatillo .
El capitalismo es un valor de cambio que expresa la forma social del valor; el valor de uso no expresa ninguna forma económica del mismo sino tan solo el ser del producto para el hombre en general: es de interés puramente material y solo expresa una relación del individuo, en su condición natural, con un objeto de su necesidad singular.
Para los grandes filósofos griegos, y especialmente Platón y Aristóteles, el trabajo era una actividad física que se reducía al esfuerzo que debían hacer las personas para asegurarse la comida , satisfacer sus necesidades vitales y reproducir su fuerza de trabajo. Por un lado estoy completamente de acuerdo con ellos ya que la sociedad a partir de década de los 90 solo viven para el trabajo, cada vez hay menos familias unidas , y las muchas que no lo están, son  corrompidas por el dinero, ( cuanto me dejará mi padre en la herencia.., mi hermano tiene esto y yo no… etc) Estos años los gobiernos lo único que pueden hacer ya no es solo imponer leyes y constituciones sino contra la de vida de un país entero , siendo ellos mismos lo que corrompen la sociedad y a sí mismos. Los cambios culturales y en la escala de valores sociales han sido enormes .
En un principio al hombre le bastaba recolectar vegetales y frutas y cazar, pero luego ya no fue suficiente y se dedicaron a criar animales y a cultivar.El hombre formó su comunidad, que muchas veces eran necesarias y obligatorias. Esto hizo que se establecieran en un determinado lugar, así se comenzaron a formar los pueblos.El objetivo de que el hombre forme parte de la  naturaleza es lo que se considera la producción de bienes y servicios. Pero hoy día nadie está conforme con lo que tiene , si tiene poco quiere más y quien tiene más quiere aún más .
Desde mi experiencia creo que el trabajo te hace valorar mas las cosas, bueno no se si es porque estoy en el campo , porque muchos empresarios no valoran ni su familia ni a sus hijos , ya que a la primera de cambio están con sus secretarias.. El trabajo duro del campo te hace ver que levantarte por la mañana cansada , y así todos lo días, espero que no el resto de mi vida , pero muchas otras si lo hacen cada mañana , pero también deberían de agradecer que tienen un alimento que llevarse a la boca , ya que han estudiado  bien poco, pero esta vida se acabará y miedo me da que pasará con estas personas incultas que algún día de su vida decidieron abandonar las escuelas . Muchas otras tienen una carrera universitaria pero están en el mismo lugar de personas que no la tienen , y creo que es bastante injusto , saber que te has esforzado para tener una vida mejor, pero que personas como políticos no lo sepan apreciar . 
Algunas personas son felices con el trabajo que tienen y que en sus países no tenían para nada , muchas otras por ejemplo como yo , me veo infeliz en este duro trabajo , creo que me espera algo mejor en la  vida , pero tengo que luchar para conseguirlo . 
Una vida dura donde aprendes que tienes que sacrificarte ,creo que no es vida .
El objetivo del hombre creo que es que debe de estar bien , llegar y sentirte a gusto con lo que estás realizando, ya que todo lo que hacemos es en nuestro beneficio, ya que nosotros mismos decidimos como vivirla 
El ser humano es capaz de adaptarse a todo, medios, lugares, costumbres , pero es mucho más fácil estar ya acostumbrado y no querer hacer nada .
Desde mi punto de vista creo que cada persona debe de elegir y buscar adecuadamente algo que se asemeje a él , y luchar por ellos con todo lo posible para conseguir su objetico , aunque sea más fácil o difícil dependiendo de su cambio social , la evolución de la técnica , la cultura ,etc.. Cada uno de nosotros tiene que buscar lo que nos hace mejores personas rodeado de nuestros seres queridos .
[bookmark: _GoBack]El campo es la última salida para un joven como para un anciano o adulto, hay que intentar conseguir nuestras metas con el objetivo de encontrar nuestra propia felicidad,  pero para conseguir todo ello primero hay que tener una dignidad personal , ya que no solo es para que nos proporcione medio económicos sino para realizarnos como personas y así poder desarrollar nuestras propias habilidades, porque cada uno tener algo propio de nosotros mismos.
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