VALORACIÓN DE PROGRESO DEL PROYECTO
GRUPO DE TRABAJO: 181104GT051

(INTEGRACIÓN DE LAS COMPETENCIAS CLAVE EN EL IES ISLA DE LEÓN: CURRÍCULO Y EVALUACIÓN)
     Entre los logros que hemos tenido hasta ahora en nuestro grupo de trabajo destacamos el mayor conocimiento y entendimiento del papel de las competencias clave dentro del currículo, tras el análisis de las programaciones que hemos realizado.
     Este conocimiento nos ha permitido elaborar un documento con propuestas de mejora, que permitirán en un futuro corregir errores y elaborar unas programaciones en consonancia con la nueva legislación.

     En la actualidad estamos trabajando el aspecto metodológico, estableciendo el peso de las competencias por materia y curso, y recogiendo información sobre los instrumentos de evaluación utilizados. Esto nos permitirá elaborar una serie de documentos, que aúnen los distintos criterios seguidos hasta ahora e incorpore las innovaciones que la ley solicita.

     Respecto a las dificultades, estamos teniendo problemas para encontrar tiempo, ya que nuestro proyecto exige una dedicación importante. Esto, además, se ve agravado por la falta de ejemplos concretos y de materiales adaptados al trabajo de las competencias. 

     La amplitud del proyecto también nos está haciendo centrarnos en cursos y en aspectos concretos. Creemos que una mayor información y concreción sobre los temas a tratar nos ayudaría a realizar mejor nuestro trabajo.

     A esto habría que sumar que hemos sufrido la baja de una  de los miembros del grupo, debido a su avanzado estado de gestación.

      Por último, hay una parte del profesorado más reacia a los cambios que se proponen desde el grupo de trabajo, lo que dificulta evidentemente su puesta en marcha.

