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ORDEN DEL DÍA:
Concurso de marcapáginas.
Actividad a realizar Día del Libro.
Préstamo de colecciones de libros por parte de la Biblioteca Municipal.
DESARROLLO:
      Con motivo de la celebración del Día del Libro, vamos a realizar dos actividades, una de ellas en colaboración con el Plan de Biblioteca. Se realizará un concurso de marcapáginas:
- E. Infantil: Con un mismo lema, los alumnos realizarán un dibujo en alusión a la efemérides.
- E. Primaria y Aula Específica: mismo formato para todos los niveles. Los alumnos elaborarán un lema y dibujo alusivo a la efemérides.
La otra actividad a realizar será un Festival de Cuentos (Aula Específica, Primaria). Los tutores elegirán un cuento, elaborarán un cartel a modo de poster de película. Expedirán entradas y las repartirán entre los alumnos. El Día del Libro, los alumnos escucharán el cuento según la entrada que han recibido. Los alumnos de 5º bajarán a Infantil por parejas y leerán lecturas proporcionadas por las tutoras de Infantil. Podrán llevar materiales para teatralizar dichas lecturas.
Por último, para este tercer trimestre y desde este grupo de trabajo se ha propuesto que gracias a un préstamo de colecciones de libros cedido por la Biblioteca Municipal, los alumnos lleven a cabo una lectura colectiva. Se realizará el día que los tutores estimen oportuno, incluso pueden intercambiarse las colecciones dentro de un mismo nivel.  
Se informa sobre la
 siguiente 
reunión 
para el 21 de mayo
 
de 2018
.
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ACTA DE REUNIÓN 
Grupo de trabajo “Itinerario lector” CEIP Isabel Rodríguez Navarro
) (
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