VALORACIÓN DEL PROGRESO DEL GRUPO DE TRABAJO 
1. Trabajo de planificación del GT (organización, desarrollo y seguimiento del proyecto) y valoración de la metodología colaborativa de trabajo utilizada.
La planificación del GT es una tarea que lleva a cabo la coordinadora, aunque cuenta en todo momento con el intercambio de opiniones de los miembros, que intervienen de manera activa y tienen un papel igualmente relevante. En nuestra primera sesión aclaramos aspectos de esta índole (planificación, organización y metodología). Parte del trabajo se realiza de manera individual desde casa (investigación, lecturas, propuestas, etc.) y el resto se pone en común en las reuniones presenciales. 

2. Reuniones previstas (con y sin asesoramiento externo) y realizadas hasta el momento y grado de asistencia y participación del profesorado.

El GT se reúne en semanas alternas los viernes de 13:00 a 14:00 horas y el profesorado asiste con regularidad a todas las sesiones realizadas. Tenemos previsto seguir reuniéndonos durante los meses de abril y mayo. 
3. Nivel de consecución de los objetivos. Logros y dificultades encontradas.
El proyecto de adentrarnos en esta metodología de la clase invertida es un proceso arduo con en el que nos hemos decidido comprometer, pero del cual entendemos también su magnitud, y es por tanto, algo que esperamos asumir a largo plazo. Somos conscientes de que para que tenga real repercursión en las aulas, para que cuente con la total formación y apoyo del profesorado y alumnado, para que ambos conozcan y confíen en las medidas que supone trabajar con esta metodología, para que podamos conseguir alcanzar su maxima efectividad, para todo esto y más, necesitamos que haya una relación totalmente recíproca. Solo al aunar esfuerzos y perseverar, podremos conseguir objetivos reales y significativos. 
No obstante, en este GT hemos realizado propuestas para empezar a implantar los cimientos de esta metodología. En nuestras reuniones, por ejemplo, hemos comentado y compartido ejemplos de la inclusi lkloñflñ﷽omentado la inclusimos propuestas para empezar a implantar los cimientos de esta metodologas las sesiones realizadas. ón de las TIC para traer ya ni siquiera más motivación, sino más “realismo” a las aulas, por más que pueda parecer paradójico, y es que podríamos encontrarnos ante todo un mundo virtual de posibilidades en el que nuestros alumnos podrían llegar a arriesgarse más que en la vida real, me refiero a la inclusión de videojuegos como “Second Life” para el aprendizaje de lenguas. Un mundo virtual 3D donde los usuarios pueden crear su propia realidad, conectar y chatear con otros de todo el mundo usando voz y texto. ¿Quién dice que no podamos crear los nuevos avatares de la educacin
﷽﷽﷽﷽﷽﷽﷽﷽aci los nuevos avatares a nde los usuarios pueden crear, conectar y chatear con otros de todo el mundo usando voz y teón?
Por ahora, vamos investigando y compartiendo ideas creativas que podrían ayudar a revolucionar cada vez más el aprendizaje de idiomas para que consigamos que haya una mayor immersión lingüística, la única y verdadera manera en la que nuestros estudiantes podrán conseguir ver la aplicación de su aprendizaje en pequeños gestos cotidianos como ir de compras o sacar dinero del cajero automático. En definitiva, en este GT hemos coincidido en el sentido de apostar por la gamificación, citamos aplicaciones como Kahoot como segundo ejemplo, donde los estudiantes se sienten como en un auténtico concurso de televisión, despertamos nuevas inquietudes y contamos, sin duda, con mayor colaboración. Al fin y al cabo, ese es el nuevo reto al que los profesores de esta nueva sociedad se enfrentan, una sociedad que cuenta cada vez con más nativos digitales, pero que podríamos emplear como una auténtica ventaja en la educación. 

4. Selección, preparación y elaboración de material de calidad e innovadores para la puesta en práctica en el aula.

Por ahora, hemos hablado sobre la selección de material audiovisual para conseguir atraer y captar la atención de los estudiantes. Hemos comentado algunos canales de Youtube como “Amigos ingleses” o British Council que presentan todo tipo de contenidos de un modo divertido, dinámico, interactivo y original. Hemos debatido sobre la duración que consideramos que el vídeo que presentamos al alumnado debería tener, qué tipo de contenido nos gustaría que le transmitiera al alumnado… Además, hemos mencionado el uso de recursos como Videoscribe, que nos permite crear nuestros propios vídeos animados. La coordinadora se encargará de realizar un vídeo tutorial sobre el uso de aplicaciones de este tipo y su repercusión en el aula para presentar y fomentar este recurso entre el profesorado. Como innovación, la actuación e implicación deóo﷽﷽﷽﷽﷽﷽﷽﷽rado. Como innovación, actuaciacadnciales.l resto. Haremos un mayor uso de esta y todos los integrantes disponen de un la E.O.I de San Fernando, gracias a la idea de Coeducación, de apostar por una competición de vídeos realizados con el alumnado en diferentes idiomas mandando mensajes solidarios para celebrar el día mundial de la paz. Después de 3.150 visitas podemos garantizar que el resultado fue todo un éxito. En el blog de Coeducación del que la escuela dispone es donde se realizó la votación y donde se pueden ver los vídeos. Igualmente, facilitamos el enlace para que puedan acceder a ellos más fácilmente:

http://igualdadeoisanfernando.blogspot.com.es/?m=1
5. Lecturas, análisis y reflexión posterior de documentos.

Este GT trabaja con lecturas que previamente analizamos de manera individual desde casa y posteriormente, durante nuestras sesiones presenciales, procedemos a comentarlas y sacar conclusiones y aplicaciones prácticas.
6. Actuaciones concretas con el alumnado o en el centro que permitan el impacto de la formación.

Hemos mencionado ejemplos como el del día de la Paz o el uso de Kahoot en apartados anteriores como muestras de prácticas concretas y donde podemos ver e incluso analizar estadísticamente la amplia participación e impacto con el que cuentan entre el alumnado.
7. Grado de participación en Colabor@ (calidad y cantidad de intervenciones en el blog, el foro, los documentos y recursos compartidos).
Todavía tenemos que explotar más el uso de la plataforma Colabor@ y las ventajas que ofrece para compartir e intercambiar opiniones y hacer que este proceso de aprendizaje sea más cercano. Para empezar, la coordinadora sube el material y las lecturas en la plataforma y todos los integrantes disponen de una carpeta para compartir recursos y documentos con el resto. Haremos un mayor uso de esta en el futuro.
