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ACTAS DE REUNIONES DEL CONSEJO DE FAMILIAS DEL IES ILÍBERIS, CURSO 2017-18


IES IlÍberis,  Atarfe (Granada)
 Curso 2017-18 
Consejo de Familias Nº 2,  30/1/2018 


ACTA Nº 2


	Se reúnen en el aula de música del centro, a las 18:30 horas del día 30 de enero de 2018, los padres delegados y madres delegadas de las tutorías del centro que forman parte del Consejo de Familias, el director del centro, D. Don Antonio Mª López Ocaña, el jefe de estudios, D. Carlos Castro  y la representante del departamento de FEIE, con el siguiente orden del día:

           1. Información general  del Equipo Directivo. 
           2. Información de los delegados y delegadas de padres y madres sobre su grupo.  
           3. Ruegos y preguntas.
	
	D. Antonio Mª abre la sesión pidiendo disculpas por el retraso en el inicio de la reunión y agradeciendo a los padres y madres presentes que hayan asistido.
	A continuación expone la información general del Equipo Directivo:
- Reunión informativa con familias de alumnos con cuatro o más asignaturas suspensas en la 1ª Evaluación. 
- Se ha realizado un convenio con el Ayuntamiento para el uso de gimnasio del centro en horario extraescolar.
- Se ha puesto en marcha el programa de acompañamiento escolar al que asisten un total de 42 alumnos y alumnas. Además este curso se lleva un programa de acompañamiento domiciliario con un alumno del centro.
- Se han mantenido a lo largo del mes de enero reuniones de coordinación Bilingüe Primaria- Secundaria con: CEIP: “Medina Elvira”, “Clara Campoamor”, “Atalaya”. 
- Se realizan reuniones mensuales con los coordinadores y coordinadores de todos los planes, proyectos y programas que se aplican en el centro.
- El 12 de febrero se celebrará la 5ª Reunión 50 Aniversario. 
- Se han llevado a cabo los trámites preceptivos para solicitar el Ciclo Superior de Animación de Actividades Físicas y Deportivas. Esperemos que esta vez sí lo consigamos.
- Mañana, día 31, el alumnado de 1º y 2º de ESO participará en la Gala por la Paz en el centro cultural. 
- Tras la jubilación de D. Miguel Ángel Bombillar, La nueva inspectora es Dª Cristina Ramos Pérez.
- El 13 de febrero tendremos una reunión informativa a familias sobre la PEBAU a las 18:15 h. en el aula de Música.
- El 23 de febrero celebraremos el Día de Andalucía con un sencillo acto en el que alumnado de la ESO interpretará el himno de Andalucía y después habrá un desayuno andaluz para todo el alumnado del centro.
- El día 23 también se realizará una jornada de Orientación Académica para 4º de ESO y 2º de Bach.
En el tercer trimestre se hará una visita a las Facultades para conocer la oferta formativa de la Universidad de Granada.
- A partir del 1 de marzo se inicia el periodo de prematrícula para el curso 18/19.
Más adelante, en el centro se informará al alumnado y a las familias que lo deseen sobre la matrícula para el próximo curso.
- Nuestro centro ha sido uno de los tres de la provincia seleccionados para instalar una nueva wi-fi más moderna y eficaz.
 -  Se han enviado a Delegación tres protocolos de acoso escolar.
- Se está implementando en el centro un banco de sentencias de “guardia y custodia” con información que los padres y madres aportan voluntariamente cuando desean que sean tenidas en cuenta a la hora de facilitar información sobre el alumnado afectado.
- Se han tratado dos asuntos de tutoría con intervención de los padres delegados.



Adelanto tercer trimestre
- En el tercer trimestre se celebrarán las IV Jornadas de buenas prácticas. 11,12 y 13 de abril
- Las Jornadas de tiempo de partir, tiempo de acoge, con nuevo formato.
- 24 de abril a las 18:30 TERCERA REUNIÓN DE PADRES Y MADRES DELEGADOS 
- Fallo del concurso literario y entrega de premios el 27 de abril.
- El 14 de mayo entrega de diplomas de la Fundación Sierra Elvira
- 18 de mayo, Acto de Graduación 2º Bachillerato y Ciclos Formativos. 
- 15 de junio, Acto de Graduación 4º ESO y FPB. 


Temas generales
- Recordar que el uso del móvil por el alumnado está prohibido en el centro. Aquí se dan charlas, se trabaja en tutoría… y se les informa sobre los riesgos que puede conllevar un uso inadecuado de Internet y redes sociales. También es necesario que las familias hagan su labor en este sentido y colabores con el centro para que los chocos y chocas hagan un uso seguro y responsable.

- En cuanto a la adquisición de hábitos de vida saludable, también se trabajan a través del programa FORMA JOVEN. Se  ha realizado la campaña de vacunación al alumnado de 2º de ESO. Respecto al uso de la cafetería que hay en el centro, es necesario señalar que los productos que se venden son de calidad y están aprobados por sanidad, aunque hay que tener en cuenta que al concentrarse gran cantidad de alumnado a la hora del recreo, algunos cuentan con poco tiempo para comerse el bocadillo, por lo que se recomienda que aquellos chicos y chicas que necesiten más tiempo para comer, deben llevar la comida de casa para disponer del tiempo necesario. No está permitido comer ni beber refrescos en clase. Tampoco se pueden comer chucherías en clase, salón de actos ni biblioteca.

- LAS ACTIVIDADES COMPLEMENTARIAS Y EXTRAESCOLARES programadas por el centro forman parte del currículum y todo el alumnado para el que estén destinadas debe participar puesto que complementan su formación, favorecen la cohesión del grupo…
 


           3. Ruegos y preguntas.
D. Francisco Bullejos, padre delegado de 2º Bach. B, comenta el problema de la numerosa falta de asistencia de alumnado al centro durante la última semana de trimestre lo que no permite un desarrollo normal de las clases. Desde el centro se informa de que es un problema que tenemos que combatir desde el centro y especialmente desde las familias, puesto que finalmente son los padres y madres los que tienen potestad para enviar a sus hijos al centro o permitirles que se queden en casa. Desde el centro se utilizan los recursos que tenemos: poner falta injustificada al alumnado que no asiste a clase, programar actividades atractivas, repasar materia…

Sin más asuntos que tratar, se levanta la sesión a las 20:30 horas.


En Atarfe, a 30 de enero de 2018


	El Sr. Director			       Departamento de FEIE 


	D. Antonio Mª López Ocaña
	        Dª Mª Isabel Arjona Muñoz
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