Memoria de seguimiento del grupo de trabajo “COMPETENCIAS CLAVE EN EL IES CIUDAD JARDÍN”
1. SEGUIMIENTO DEL PROYECTO.
El objetivo principal del grupo de trabajo era saber los elementos que componen una unidad didáctica integrada, y sobre todo aprender a usar el aplicativo de Séneca para la evaluación de las competencias claves. Para todo ello el coordinador del grupo recibía una serie de sesiones presenciales que posteriormente comentaría con el resto del grupo de trabajo en sesiones presenciales o mediante la plataforma Colabora 3.0.
Se ha estado subiendo un resumen y material acerca de las sesiones presenciales del CEP para que el resto de compañeros la puedan descargar y trabajar sobre ella.
Debido a que las sesiones formativas presenciales se retrasaron hasta el mes de enero, el grupo de trabajo se encuentra un poco por detrás del calendario marcado en las actuaciones. 

2. LOGROS CONSEGUIDOS Y DIFICULTADES ENCONTRADAS.
La introducción en el modelo de trabajo por competencias claves, así como la concienciación de la evaluación mediante los criterios de evaluación y no mediante los criterios de calificación asociados a las evidencias de aprendizaje, han sido los principales logros conseguidos. Si bien no llega a ser una parte principal de los objetivos marcados del grupo, si era necesaria esta justificación para poder empezar a ver los elementos que van a formar las Unidades Didácticas Integradas.

3. RUBRICA PARA LA EVALUACIÓN DEL TRABAJO COLABORATIVO.
- Participación grupal: Aceptable.
- Responsabilidad compartida: Aceptable.
- Calidad de interacción: Bueno.
- Responsabilidad individual: Aceptable.
- Roles dentro del grupo: Bueno.
- Dinámica de agrupamientos: No aplicable.
- Resolución de conflictos: No aplicable
- Organización de tiempos: Aceptable.

