ACTA DE LA CUARTA SESIÓN DE INTERVENCIÓN 

CON EL ALUMNADO


Aunque de la segunda sesión con Jesús Ortega salí con la intención de llevar a la práctica dos actividades, finalmente decidí dejar una de ellas para final de curso con una finalidad bastante clara.


Primeramente llevé a cabo la creación del “compañero-apoyo”, rol que saco de la actividad que realizamos con los palillos de colores.


En los grupos de UBI tenemos un alumnado con un nivel de Inglés bastante dispar, por lo que en algunas ocasiones, los y las que tiene una cierta base, llegan a aburrirse si se para un poco el ritmo de la clase para atender a los que necesitan un poco más de atención.


Les explicamos el papel de alumno que apoya a otro. Así, les propongo actividades individuales en las que los alumnos y alumnas más aventajad@s pasan a ayudar al resto cuando tienen su trabajo terminado.


Con esta actividad conseguimos dos cosas. Por un lado el alumnado con menos base tiene un apoyo de sus compañeros y compañeras. Por otro lado, el alumnado que apoya evita sentirse aburrid@ y dice sentir mejor interiorizado el contenido en cuestión al tener que explicarlo a su similar.


La actividad que he pospuesto para el final de curso es el buzón de buenas palabras que realizó Jesús al final de esa ultima sesión.


La he pospuesto para el final porque creo que puede ser una motivación a la matriculación de este alumnado en el próximo curso y una buena despedida de este que en breve expirará.
