ACTA DE LA PRIMERA SESIÓN DE INTERVENCIÓN 

CON EL ALUMNADO

Llevada a cabo con alumnos de varios planes educativos visionamos, al igual que hicimos en la sesión con Alberto, un trozo de la película “Del revés” para introducirnos en el tema de las emociones básicas.


Posterior a esto, comenzamos intentando crear un gráfico donde quedaran reflejadas las emociones básicas y desde este, salieran diferentes ramas en la que quedara claro la diferencia entre emoción y sentimiento, lo que influye nuestro pensamiento en los sentimientos que llegamos a tener y lo que cada una de las emociones nos está indicando cuando las percibimos.


Una vez visto todo esto, quise guiarlos para que vieran reflejadas estas emociones y sentimientos en su practica educativa. Es muy común en nuestros alumnos el sentirse frustrados y quise con esto que vieran que un simple cambio de visión de lo que perciben en clase puede llegar a cambiarles el punto de vista que tiene del centro, de la asignatura en cuestión y de lo que ellos pueden llegar a hacer y conseguir dentro de ese plan educativo en que se han matriculado.


Saco una valoración muy positiva de los comentarios que todo el alumnado me vierte una vez acabada la sesión. Coinciden con los míos tras la sesión con Alberto. Son temas aparentemente básicos pero que tenemos automatizados de forma tan monótona que no percibimos ni analizamos.


Mi intención con esta actividad estaba clara desde el mismo momento en que salí de la sesión en el CEPER, intentar que el punto de vista que muchos tienen sobre el miedo al fracaso y al poco provecho de las clases desaparezca y consigan sacar más partido de las clases.
