ACTA DE LA SEGUNDA SESIÓN DE INTERVENCIÓN 

CON EL ALUMNADO


En esta segunda sesión intenté llevar a cabo el mismo cuestionario que Jesús nos trasladó en su sesión. Al principio gustó mucho la idea pues la enfoqué como una continuación a la primera sesión tras la jornada con Alberto.


El aspecto de que el cuestionario tuviera que ser respondido con rapidez, sin pensar mucho las respuestas no fue muy bien comprendido y, sobre todo en las personas más mayores costó algo de trabajo, pero intentamos sacar el máximo partido posible.


A la hora de analizar los resultados también tuvimos algún problema, en este caso, de entendimiento acerca de lo que estos resultados nos querían decir. La diferencia entre percepción-regulación-comprensión de las emociones nos provocó algún pequeño entuerto del que intentamos salir bien.


Para la mayoría que si lo supo interpretar, el resultado de esta sesión también fue provechoso y todas y todos coincidían en la practicidad para el día a día  de todo ello.


Al igual que en la práctica anterior, lo que buscaba con esta actividad era el autocontrol de las emociones, que las y los ayudará, sobre todo a los alumnos ESPA a pelear contra esa frustración que se genera en ellos y ellas tras resultados no esperados y que hace que nuestras aulas se vacíen con facilidad algunas veces.
