ACTA DE LA  SEGUNDA SESIÓN DE INTERVENCIÓN CON EL ALUMNADO
· Fecha de la intervención: jueves  12  de abril 

· Título de la actividad: Cuestionario TMMS-24.

· Participantes: En esta actividad participaron un total de 19 alumnos, 11 hombres y 8 mujeres, pertenecientes a los distintos grupos de la sección.

· Descripción: En esta sesión recordamos lo visto anterior sobre las emociones básicas y pasamos al alumnado el cuestionario TMMS-24 (el mismo que realizamos en la segunda sesión) para evaluar cómo es la percepción, comprensión y regulación de sus propias emociones. Una vez completado el cuestionario dimos al alumnado instrucciones para la autocorrección del mismo y la interpretación de los resultados. Finalmente tuvimos una puesta en común para comentar los resultados obtenidos por cada uno/a de ellos/as.  
· Valoración: La principal conclusión que sacamos de los resultados obtenidos en el cuestionario es que la mayoría del alumnado obtuvo valores considerados normales o adecuados en los componentes de percepción, comprensión y regulación de las emociones. En cuatro o cinco alumnos/as se obtuvieron valores bajos en comprensión y regulación de las emociones, bien en uno de los dos componentes o, en algunos casos, en los dos. 
En la parte final de la actividad, en la puesta en común, pudimos observar que la mayoría del alumnado presta poca atención o da poca importancia a sus emociones o a cómo se siente, todo se reduce al final, comprensiblemente dada su situación, al ámbito laboral. 
Cuando hablábamos sobre felicidad, de sueños, de cómo podrían sentirse mejor aprendiendo a comprender y regular sus conducta en función a sus emociones, ellos/as siempre se centran en el tema laboral. Para ellos/as es el principal factor del que depende su felicidad. Esto nos hizo reflexionar a los dos compañeros de la sección (Ángel y Nicolás) sobre el efecto que este tipo de cursos tienen en las personas en función de la situación en la que estas se encuentran. 
Si tomamos como referencia la pirámide de Maslow, 
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consideramos que docentes como nosotros/as, que seguramente nos encontramos la mayoría en al menos el segundo escalón de la pirámide, prestamos más atención a aspectos abstractos como las emociones, el reconocimiento o la autorrealización. Mientras que personas como nuestro alumnado no presta atención a estos aspectos hasta que no tenga cubiertos aspectos más básicos y concretos, como la estabilidad laboral o la seguridad económica.
