ACTA DE LA  PRIMERA SESIÓN DE INTERVENCIÓN CON EL ALUMNADO
· Fecha de la intervención: jueves  22 de febrero 

· Título de la actividad: Charla-debate sobre emociones.

· Participantes: En esta actividad participaron un total de 23 alumnos, 15 hombres y 8 mujeres, pertenecientes a los distintos grupos de la sección.

· Descripción: Comenzamos la actividad indagando sobre las ideas previas que el alumnado pudiera tener sobre la temática de la inteligencia emocional. Tras ello comprobamos que eran capaces de nombrar las emociones básicas pero no sabían decir qué nos indican cada una de ellas y tampoco tenían claro el significado de inteligencia emocional. A continuación les proyectamos algunas secuencias de la película “Del Revés” y establecimos un debate para que fuesen capaces de identificar las distintas emociones y lo que nos indican para poder gestionarlas correctamente.
· Valoración: Tras la puesta en práctica de la actividad anterior consideramos que ha sido muy positiva abordar esta temática con los alumnos, ya que el haber aprendido cómo identificar sus propias emociones y pautas para actuar de un modo acorde a las mismas, el alumnado está en disposición de llevar a la práctica algunas estrategias que le ayuden a sentirse mejor consigo mismo.

Al finalizar la actividad, la mayoría del alumnado nos expresó que les pareció una temática muy interesante y útil, ya que aunque parecen conceptos muy simples también son importantes y nunca se habían parado a reflexionar sobre ellos.
