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	GRUPO CLASE: 
PATRIMONIO c



	NOMBRE DE LA DINÁMICA DESARROLLADA:

EL BUSCADOR. 24 CUENTOS PARA PENSAR BUCAY. 


	EMOCIONES O COMPETENCIAS TRABAJADAS:

AUTOCONOCIMIENTO 

en relación a la concepción propia de la felicidad y del disfrute de la vida.


	BREVE DESCRIPCIÓN DE LA DINÁMICA: (Copia y pega el desarrollo de la actividad)

Se le expone al grupo la descripción de la tarea a realizar en diferentes sesiones si es necesario. En este caso no lo ha sido. Antes de empezar la lectura predisponemos un ambiente de relax y escucha activa en el aula. Advertimos al grupo que han de escuchar con atención la lectura intentando sacar una moraleja o enseñanza positiva de éste. Una vez finalizada la lectura se abre un diálogo entre todas dando prioridad a las que se animan en un principio a expresar lo escuchado y después se ofrece a las que no han hablado a que así lo hagan.
En la pizarra se exponen las ideas que se han ido sucediendo en la sesión y lo que ellas han sacado en conclusión, respetando e intentando entender lo que cada una expresa. Luego se le anima al grupo a que exprese los sentimientos y emociones que han ido experimentando a lo largo de la sesión. 

OBSERVACIONES.
Importantísimo crear un ambiente adecuado de confianza y relajación además de que el grupo perciba de forma clara que puede expresarse con completa tranquilidad de no ser juzgado. Eso se consigue mediando como tutora y dando explicaciones cuando surjan pequeños conflictos o malentendidos que puedan distorsionar la fluidez de la dinámica. Es así como hemos podido sacar diferentes enseñanzas de la lectura que han contribuido a aprender de una misma la forma en la que concebimos la felicidad y cómo los demás lo hacen, además de experimentar y compartir diferentes emociones que hemos identificado reflejándolas en la pizarra y haciéndolas evidentes.
Como consecuencia, el grupo ha expresado no sin una cierta sorpresa que no todas concebimos la felicidad de forma semejante y que las emociones despertadas por recordar momentos diferentes de nuestras vidas nos pueden servir para explicar ciertas concepciones acerca de nuestras vidas y la de las demás.


	OBSERVACIONES DEL DOCENTE TRAS LA DINÁMICA:



	POSIBLES PROPUESTAS DE MEJORA:
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