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	GRUPO CLASE: 
PATRIMONIO c



	NOMBRE DE LA DINÁMICA DESARROLLADA:

LA RUEDA DE LA VERDAD


	EMOCIONES O COMPETENCIAS TRABAJADAS:

EMPATÍA



	BREVE DESCRIPCIÓN DE LA DINÁMICA: (Copia y pega el desarrollo de la actividad)

Yo como tutora, he comenzado la dinámica explicando los objetivos de la sesión y luego las preguntas que van a trabajar por si hay alguna que el alumnado quiera cambiar. Seguidamente he repartido las preguntas que vamos a realizar adaptadas al grupo, en un folio en blanco mientras les pide que cojan un bolígrafo y que vayan retirando las mesas y formando un círculo grande y otro más pequeño dentro.

Una vez colocados en círculos y mirándose unos a otros se les pide que con la pareja que tengan enfrente comiencen a preguntarse la primera de las cuestiones escritas. Una vez contestadas por ambos se rota y con el compañero que se tiene ahora delante se contesta la 2ª pregunta. Así se procede sucesivamente hasta terminar de rotar y de contestar a todas las preguntas. Si se acabasen los compañeros antes que las preguntas se volverá a la 1ª. Las respuestas se anotan en la hoja de preguntas. Para rotar a la vez, el tutor/a dará una palmada y dejará unos dos minutos para responder cada pregunta.

La puesta en común consiste en que cada alumna trate de responder a las preguntas en función de las respuestas que le hayan dado y comprobar lo diferentes que somos en cuanto a personalidad, intereses, vivencias, etc.
A continuación he preguntado aleatoriamente sobre las preguntas del cuestionario y así han tratado las respuestas que han anotado.
OBSERVACIONES.
He de comentar que la dinámica, por las condiciones del grupo, se ha desarrollado en varias sesiones y ha contribuida a un conocimiento del grupo más profundo y ello les ha llevado a comprenderse más en las diferentes conductas que expresan en el aula además de haberse creado más unión e intimidad en el grupo.
Con esta actividad se ha pretendido que las alumnas aprendan a respetar a las demás aunque piensen de forma diferente a ellas y así evitar posibles conflictos por intolerancia.



	OBSERVACIONES DEL DOCENTE TRAS LA DINÁMICA:



	POSIBLES PROPUESTAS DE MEJORA:
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