Consejería de Educación                                                                                    JUNTA DE ANDALUCÍA
CEIP “SAN ISIDORO”


ACTA DEL CLAUSTRO FORMATIVO CELEBRADO EL DÍA 20/11/17

En Torredelcampo, siendo las dieciséis horas del día veinte de noviembre del dos mil diecisiete, se reúnen, en sesión extraordinaria, convocado por la Directora, los componentes del Claustro de profesorado del C.E.I.P. “San Isidoro”, que al pie se relacionan, para tratar un único punto en el Orden del Día:

1. “Nuevas directrices en torno a la Atención a la Diversidad, de acuerdo a las nuevas instrucciones normativas”.

Comienza la sesión formativa la directora dando la bienvenida a Dª Ana Belén Martínez Lietos, orientadora de referencia.  Seguidamente hace una introducción/justificación en la que se enmarca esta propuesta. Haciendo referencia a las instrucciones que van actualizando la normativa así como a los procedimientos de los tutores en este ámbito.

En primer lugar, nos informa de la actualización del protocolo de detección, identificación de alumnado con NEE y organización de la respuesta educativa de acuerdo a las Instrucciones del ocho de marzo de dos mil diecisiete.

A continuación, pasa a exponer los ámbitos de actuación, delimitación y concreción de la normativa vigente:
· Prevención.
· Detección.
· Identificación.
· Respuesta educativa.

 Seguidamente presenta un cuadro resumen que marca el camino de los pasos a seguir en cada uno de los procesos. Existe un compromiso de dar una propuesta resumen. 

Por último ofrece su disponibilidad para aclarar todas aquellas dudas o aclaraciones que puedan surgir tras la puesta en marcha del protocolo.



Y no habiendo más asuntos que tratar la Directora levanta la sesión siendo las 17 horas y 30 minutos del día treinta de octubre, extendiéndose la presente acta que es fiel reflejo de lo tratado.    

ASISTENTES:  Juan Alcántara Pegalajar, Cristóbal Armenteros Blanca, Carmen Arroyo González, Juana Blanca Rubio,  Tomás Jesús Cobo Valdivia, Mª Belén Fernández Vicente, Ana Mª Galán Ruiz, , Josefa Huertas Martínez, Mª Inmaculada López Castro, Josefa R. López de los Mozos Fernández, Juana López Valderrama, Pedro Antonio Martínez Cárdena, Mª del Mar Millán Medina, Manuela Moral Cárdenas, Ana Moral Colmenero,  Pedro Manuel Morales Morales, Rafael Moreno Ortega, Mª Paz Mozas Badillo, Carmen Mª Parra Milla, Mª Ángeles Piedra García, Magdalena Puerta Mora, Rosa Mª Rubio Cazalilla, Mª Dolores Rueda Rufián, Agustín Cristóbal Salazar Garrido, Mª Dolores Serrano Costarrosa,  Francisca Teresa Torres Díaz, Esther Toledo Saavedra, Javier Tovar Mesa, Mª Dolores Valverde García, Mª Ángeles Zafra Chica Yolanda Zúñiga Valdivieso.
AUSENTES: Macarena Hidalgo Martos y María Luisa Peralbo Illescas.
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