Consejería de Educación                                                                                    JUNTA DE ANDALUCÍA

CEIP “SAN ISIDORO”

ACTA DEL CLAUSTRO FORMATIVO CELEBRADO EL DÍA 26/02/18
En Torredelcampo, siendo las dieciséis horas del día veintiséis de febrero del dos mil dieciocho, se reúnen, en sesión extraordinaria, convocado por la Directora, los componentes del Claustro de profesorado del C.E.I.P. “San Isidoro”, que al pie se relacionan, para tratar un único punto en el Orden del Día:
1. Buenas prácticas: “PLC: Aprendizaje cooperativo ”. 
Impartida asesora de referencia Cep. Jaén: "Dª. Carmen Ramos".
Comienza la sesión formativa la directora dando la bienvenida a Dª Carmen Ramos.  



Seguidamente hace una introducción/justificación en la que se enmarca esta propuesta. 

Durante la sesión se exponen la fundamentación teórica del trabajo cooperativo en las aulas y el enriquecimiento que conlleva en el alumnado.


Se ponen en prácticas distintas estrategias y dinámicas de grupo para lograr el conocimiento entre compañeros/as y la construcción entre los/as miembros del grupo de determinados aprendizajes. 
Y no habiendo más asuntos que tratar la Directora levanta la sesión siendo las 17 horas y 30 minutos del día veintiséis de febrero, extendiéndose la presente acta que es fiel reflejo de lo tratado. 
ASISTENTES:  Eva Albacete Ramírez, Juan Alcántara Pegalajar, Cristóbal Armenteros Blanca, Carmen Arroyo González, Juana Blanca Rubio,  Tomás Jesús Cobo Valdivia, Mª Belén Fernández Vicente, Ana Mª Galán Ruiz, Macarena Hidalgo Martos, Josefa Huertas Martínez, Mª Inmaculada López Castro, Josefa R. López de los Mozos Fernández, Juana López Valderrama, Pedro Antonio Martínez Cárdena, Mª del Mar Millán Medina, Manuela Moral Cárdenas, Mª Isabel Moya Vilchéz Pedro Manuel Morales Morales, , Mª Paz Mozas Badillo, María Luisa Peralbo Illescas, Mª Ángeles Piedra García, Magdalena Puerta Mora, Rosa Mª Rubio Cazalilla, Mª Dolores Rueda Rufián, Agustín Cristóbal Salazar Garrido, Mª Dolores Serrano Costarrosa,  Francisca Teresa Torres Díaz, Javier Tovar Mesa, Mª Dolores Valverde García, Mª Ángeles Zafra Chica y Yolanda Zúñiga Valdivieso.

AUSENTES: Ana Belén Valdivia Poyatos, Rafael Moreno Ortega, Ana Moral Colmenero, Carmen Parra Milla y Esther Toledo Saavedra.
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