CURSO: INFANTIL 5 AÑOS
ÄNGELES GARCÍA AGUDO


ENTREVISTA  DÍA  INTERNACIONAL  DE  LA  MUJER TRABAJADORA  8  DE  MARZO


      Con motivo del Día Internacional de la Mujer Trabajadora destacamos las mamás que trabajan también fuera de casa, nadie mejor que ellas para que ellas “ las madres” para que sus hijos les hagan una entrevista.
 Para hacerlo visible a los niños, sería perfecto alguien que tuviera uniforme o ropa característica y viniera acompañado de sus utensilios de trabajo.
Se presentaron cuatro mamás: técnico de farmacia, repartidora de paquetería, peluquera y encargada de supermercado. Cada una de ellas fue entrevistada de forma individual.
Las entrevistas se han ido realizando en días diferentes.
Como llevamos a cabo la actividad:

Trabajamos primero entre todos ¿qué sabemos que es una entrevista? y anotamos en papel continuo ¿qué sabemos nosotros? Investigamos entre todos ¿qué es? y la relación que tiene lo que sabemos con lo que hemos aprendido.
Lo que sabemos:
Sabemos que  hay un entrevistador (hace preguntas) y  un entrevistado (responde las preguntas), las funciones que tiene cada uno.
De manera individual formulamos las preguntas que queremos hacer, sobre lo que necesitamos conocer del entrevistado. En las preguntas debemos de tener en cuenta: las preguntas no nos debe de dar la respuesta y no deben de ser demasiado largas.
Una vez hechas las preguntas cada uno las corregimos primero, individualmente se vuelve a leer y lo corrige y después, por parejas intercambiamos papeles y se corrige al compañero. 
Terminadas las preguntas las ordenamos, ordenamos las preguntas sobre la información personal primero ¿cómo te llamas? ¿Dónde vives?... y información sobre el trabajo después.
La entrevista se desarrolla:

Recibimos y damos la bienvenida al entrevistado.
Realizamos la entrevista teniendo en cuenta las normas trabajadas con anterioridad en la conferencia:
-Hablamos con un orden establecido.
-Si se me olvida leo.
-Hablar alto y mirar al entrevistado.
-Hago las anotaciones de las respuestas a mi pregunta.
-Despedida.
-Aplaudimos y damos las gracias.

Durante la entrevista la grabamos y una vez terminada la vemos y evaluamos lo que hemos visto y que debemos de mejorar.
Por último, con toda la información recibida pasamos las Preguntas y respuestas a limpio y las ordenamos en un papel continuo. Para finalizar inventamos un titular para ponerle a nuestras entrevistas y pegamos las fotos de nuestras entrevistadas.
 




