LA   CARTA.
La semana pasada estuvimos viendo en clase LA CARTA. Aprendimos cómo se escribe una carta, el formato que tiene, sus partes, para qué sirve, el lugar dónde tenemos que poner el sello en el sobre, qué es el remitente y el destinatario.
Cada uno de los alumnos/as de la clase escribió una carta a otro compañero, éstos recibieron su carta al día siguiente. Para saber más sobre la carta y cómo llegaba a las casas, fuimos a visitar la oficina de Correos de nuestro pueblo, Torredelcampo. Allí nos enseñaron cómo trabaja el personal de Correos, a qué hora empezaban su jornada de trabajo, los medios de transporte que usaban para el reparto de las cartas y paquetes, el uso de  las nuevas tecnologías, los dispositivos de seguridad que tienen, etc.

LA    ENTREVISTA
Con motivo del Día de la mujer trabajadora recibimos en clase a dos mamás a las que entrevistamos. Previamente preguntamos la profesión a la que se dedicaban para poder escribir primero nuestras preguntas. Entre los niños/as surgieron muchas e interesantes preguntas que expusimos en nuestras dos entrevistas. La primera fue a una pescadera del mercado de Abastos y la segunda entrevistada fue una empleada con mucha experiencia de Mercadona. 
Los alumnos/as hicieron preguntas como: cuál era su nombre, dónde estaba su trabajo, en qué consistía, qué es lo que más le gustaba de su trabajo, cómo compaginaba su trabajo con la casa y su familia, etc.
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La valoración que le doy a esta actividad es muy positiva ya que la experiencia de escribirse la carta unos a otros le resultó muy motivadora y la salida aún más. Para la mayoría de los alumnos/as fue la primera vez que recibían una carta.
Adjunto fotos de esta actividad.


