La cogida y la muerte: lectura dramatizada del fragmento de “Llanto por la muerte de Ignacio Sánchez Mejías”, de F. García Lorca.

Justificación.
La participación de voluntarios de 4º nivel en el IV Festival Flamenco organizado por el centro consistió en la lectura dramatizada del texto “la Cogida y la Muerte”. Para ello se organizó una lectura grupal a lo largo de varias sesiones y un tertulia para encontrar significado a los términos e imágenes más llamativos para los niños.
Actividades desarrolladas:
· Lectura modelo por el tutor.
· Lectura a cargo de los alumnos alternando técnicas: lectura en grupo, lectura de cada verso por cada niño distinto, lectura responsorial (un niño lee los versos impares y todos leen el estribillo –verso par-).
· Explicación colectiva del significado de palabras desconocidas. En ocasiones, la explicación es muy dirigida por el tutor.
· Alumnos voluntarios proponen las imágenes que más llaman la atención y se intenta buscar una explicación.
· Finalmente, se termina interpretando el poema como las imágenes que pretenden expresar el dramatismo de la cogida del torero y de su muerte.
· Dibujar los versos que más hayan llamado la atención.

En una fase posterior, con voluntarios, se ensaya el recitado a interpretar en el festival: imitando la respuesta dramática de un coro clásico, varias niñas con rostro velado mediante una gasa repiten machaconamente el estribillo “a las cinco de la tarde” mientras una recitante declama expresivamente los versos, acompañado por los sonidos de un metalófono (imitando campanadas) y un tañido de rabel.

En la sección fotos se añadieron evidencias.
