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ACTA DE LA SESIÓN DE GRUPO DE TRABAJO DE PROFUNDIZACIÓN EN LA METODOLOGÍA ABN EN EL SEGUNDO Y TERCER CICLO DE EDUCACIÓN PRIMARIA DEL CEIP MARQUÉS DE SANTA CRUZ CELEBRADA EL MIERCOLES 8 DE NOVIEMBRE DE 2017

A las 14:00 horas del miércoles 8 de noviembre de 2017, se reúnen los coordinadores del grupo de trabajo del CEIP Marqués de Santa Cruz para desarrollar la segunda sesión de grupo de trabajo, con la asistencia de los profesores que se detallan a continuación: 

PROFESORADO ASISTENTE (número de horas): 1 hora
· Almisas Romero, Mauro
· Benítez Sánchez, María Jesús
· Bravo Morales, Juan Ignacio (COORDINADOR)
· Cordón Torrejón, Juan Antonio
· Escolano Pico, María Cristina
· García Oviedo, Valentín Miguel
· Huertas Fernández, Marcela María
· Jiménez Sánchez, Victoria Raquel
· Martín Del Pozo, Tomás
· Molina González, Miguel
· Quintana Peña, María Ángeles
· Rico Medina, María Elia
· Villarreal Barranquero, María Virginia
DESARROLLO DE LA SESIÓN:
1º. Organización del grupo de trabajo. Temporalización. 
2º. Creación línea de trabajo. Eje programático y banco de recursos. 

3º. Separación de tareas para la elaboración del proyecto. 

ACUERDOS TOMADOS:

Intentar seguir el modelo de Jaime Martínez (documento modular) para elaborar por niveles los contenidos a trabajar. Temporalizarlos por trimestres y unidades. Intentar homogeneizar sesión tipo: metodología diaria podría ser cálculo, algoritmos, resolución de problemas y otros contenidos. Se propone crear un grupo de trabajo de padres para elaborar materiales ABN. Por último repartimos tareas entre los integrantes del grupo para elaborar el proyecto. 
Y sin nada más que tratar, concluye la sesión cuando son las 15 horas del 8 de noviembre de 2017, de lo que doy fe como coordinador del GRUPO DE TRABAJO DE PROFUNDIZACIÓN EN LA METODOLOGÍA ABN EN EL SEGUNDO Y TERCER CICLO DE EDUCACIÓN PRIMARIA en el CEIP Marqués de Santa Cruz.
EL COORDINADOR
Fdo.: Juan Ignacio Bravo Morales
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