3º REUNION ABN 22 DE FEBRERO DE 2018
Se reúnen los siguientes  miembros del grupo de trabajo el día 30 de enero de 2018 a las 8:30 de la mañana:
· Mª Belén Barea Romero.
· Encarnación Belmonte López
· Carmen Mª Galera Pozo
· Mª José García Hernández
· Mª Lourdes López Romero
· Mireya Rodríguez Fernández
· Mª del Pilar Tamayo Ramírez 
· Rocío Torres León
· Mª Luisa Rentero Campoy
AUSENTE: Ángela Aljarilla Berenguel
[bookmark: _GoBack]	En esta reunión hemos analizado aquellos que hemos estado realizando en clase con nuestro alumnado, teniendo en cuenta que en la reunión anterior, decidimos empezar por el conteo, la fase de a través de colecciones, y dentro de aquí en la búsqueda de conjuntos equivalentes. Muchas de las componentes del grupo han realizado actividades para trabajar  cuantificadores como muchos-pocos, ponemos uno más, uno menos, ninguno nada, etc..., y han realizado murales para trabajar el número protagonista del día. Se decide colocar fotos en colabor@ sobre aquellas cosas interesantes que vamos realizando en el aula, para ello se creará una carpeta para cada una de ellas..
	Algunas de ellas comentan que han hablado con algunos padres para que elaboren materiales para trabajar estos conceptos dentro del aula con nuestros alumnos. 
	En esta reunión hemos visitado una página (www.matematicasabn.blogspot.com; empezamos en tres años),y la hemos analizado las diferentes actividades que se puede hacer en clase, en cuanto a esta fase de búsqueda de colecciones y que secuencia realizar, es decir empezamos de lo más sencillo a lo más complicado, y adaptándonos a los conocimientos y edades del alumnado que cada una tenga. Por ejemplo en  números superiores se está trabajando los amigos del 10, la tabla del 100, reparos, etc..
	Decidimos para la siguiente reunión realizar actividades de la siguiente fase de a través de colecciones, que corresponde Establecimiento de un patrón físico. Para ello vemos un video en youtube para orientarnos como trabajar esta fase. 
	Se proporciona algunas direcciones web donde pueden ver videos sobre la tarea a trabajar durante estas dos o tres semanas:
1. www.algoritmosabn.com (videos de gran interés)
2. www.actiludis.com (actividades con recursos a imprimir)
3. Búsqueda de videos sobre la tarea a trabajar en youtube de Conchi Bonilla.
4. www.recursossep.com (Recopilación de materiales ABN para Infantil: juegos, fichas descargables y dinámicas).

Con respecto a la lectura que se proporcionó en la sesión anterior, hemos decidido hacer un comentario crítico en colabor@. 

Y sin más asuntos a tratar se levanta la sesión siendo las 9 h del día citado anteriormente.

