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- Formación del profesorado: 

Este año la formación ha sido un poco más compleja, el año pasado partimos desde cero, pero este año hemos querido meter herramientas digitales útiles para mejorar la competencia lingüística, y la verdad, está siendo algo difícil, debido a que desconocemos este tipo de utilidades y cada problema que nos acontece es pérdida de tiempo. Pero la verdad que muy contento, ya que día a día estamos aprendiendo cosas muy interesantes. 

- Creación de material: 

Hemos creado el Foro de Bibliotecas y el Recetario, herramientas digitales para mejorar la expresión lingüística, principalmente:
· El Foro es una herramienta que desarrolla la expresión escrita, además de iniciar al alumnado en el uso de actividades Tics.
· El Recetario, al igual que el Foro, mejora la competencia lingüística y potencia la relación de las familias con sus propios hijos.

- Detallar los materiales desarrollados y subidos a COLABORA:

El material que estamos subiendo a Colabora 3.0, es principalmente actas y documentos de valoración, ya que el material que estamos desarrollando lo tenemos de forma digitalizada en nuestra web: 

http://sesha37.wixsite.com/cprlusor/social-forum

http://sesha37.wixsite.com/cprlusor/el-recetario-del-lusor

- Implementación en el aula-centro:

El Foro de Biblioteca y el Recetario, son herramientas que estamos usando quincenalmente en el aula con nuestros alumnos/as. Queremos convertir la web en un nexo de unión entre las diferentes barriadas, en el que mostremos y aprendamos unos de otros, y nos enriquezcamos unos de otros, a la vez que estamos trabajando.
Estamos viendo, como el Recetario, es una zona donde, principalmente las madres, observan y aprenden unas de otras, a la vez q disfrutan con sus hijos en la realización de las propias recetas.
Los alumnos están trabajando desde el primer momento, y el compromiso educativo al respecto, está siendo muy positivo.
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