
ACTA DE REUNIÓN “Descubre Marbella y San Pedro”
Curso 2016- 2017

En Marbella, las 14:10 horas del día 16 de enero de 2017, se reúne el equipo docente del proyecto “Descubre Marbella y San Pedro” del  C.E.I.P. Mario Vargas Llosa, con la presencia de todos sus miembros nombrados a continuación:

· PARTICIPANTES:

· Inmaculada Pérez 


DNI 78969915-J

· Pilar Mesas 


DNI 45084557-A (ausente por baja maternal)
· Esperanza Conde 


DNI 00414947-G

· Mónica González 


DNI 13141354-M
· Antonia Farfán Guillén

DNI 79010599-X
· Inmaculada Navarrete

DNI 32032330-T
· CORDINADORA:

· Mª José López Rodríguez 
DNI 27347964-K

 y la siguiente orden del día:

1. Centralización del proyecto.
2. Ruegos y preguntas.

1. Centralización del proyecto.

Doña Mª José López Rodríguez, coordinadora del proyecto “Descubre Marbella y San Pedro” da comienzo a la reunión recordando los trabajos anteriores del proyecto y esperando las nuevas ideas y aportaciones para el mismo. Felicita a los que participaron en la radio porque Paco Cervera quedó impresionado del trabajo de los alumnos proponiendo grabar el museo final para la televisión local de Marbella.
En ella además se acordó lo siguiente:

· La focalización del proyecto en una actividad grupal de la clase con un resultado vistoso que sirva de núcleo en la exposición final del museo de colegio al final de curso. Para ellos decidimos:

· Reestructurar las temáticas y que cada miembro del grupo eligiera la más acorde a su curso y trabajos para elaborar, mural, maqueta, mosaico, dibujo de forma grupal y grande. Estas servirán de anclaje y supondrán un lugar en el museo alrededor del cual, se expondrán todos los trabajos individuales realizados por otros alumnos de distintos cursos.
· Se anima al resto del profesorado, no miembro del proyecto, a trabajar en él. Se suman cuatro: Antonio, tutor de 3º B y especialista de música (canciones de la receta del gazpacho), Camino, tutora de 4ºB (Dunas de Artola), Juan Luis tutor de 4ºA (paseo marítimo), Chus maestra de religión (procesión de la virgen del Carmen). 
· Las temáticas asignadas y los maestros encargados se adjuntan en documento anexo.
· Se propusieron además: la elaboración del arco de Marbella para la entrada del museo y árboles y plantas autóctonos elaborados por todos los alumnos para la decoración de la maqueta de parques y/o calles de Marbella (buganvilla, jazmines, dama de noche, naranjos, palmeras, gitanillas y geráneos…)
2. Ruegos y preguntas:

De todo lo cual doy fe como coordinadora del proyecto.

Firmado: Mª José López Rodríguez

