MEMORIA Descubre Marbella
1. Grado de aplicación en su contexto educativo

A nuestro entender, consideramos que el libro Descubre Marbella y San Pedro tiene los requisitos temáticas para poder trabajarlo de forma integrada en todas las áreas. Es un libro con muy buenas cualidades que hacen que el alumno se acerque a él de manera casi natural, en primer lugar porque es sobre su ciudad, de manera que sería nuestro primer punto de partida, la ciudad donde vives y donde realizamos la mayoría de salidas y actividades complementarias a lo largo del curso y por otro lado porque se crean temáticas y centro de interés adecuados para profundizar en los temas.
El libro es muy didáctico, utilizando unas ilustraciones y explicaciones adecuadas para la edad. No obstante hay algunos temas en los que se ha profundizado más porque ha sido del interés de los alumnos.

2. Efectos producidos en el aula tras la transferencia de lo aprendido
Uno de los efectos, a mi entender más palpable es el interés y curiosidad que se ha despertado en los alumnos. Este interés ha hecho que el propio alumno haya involucrado a la familia para muchas de las tareas y propuestas a realizar.
De manera, que lo aprendido ha sido reforzado con las familias y al revés. Por otro lado, son muchas las familias que nos han transmitido que les ha sorprendido mucho la de curiosidades y enseñanzas que les han transmitido sus hijos.

3. Productos, evidencias de aprendizaje que se han adquirido.

Se han visitado muchos lugares de la ciudad, apreciando muchos de los cambios que se han producido en ella.
Las familias han aportado entrevistas a algunos trabajadores, pescadores, personal del Ayuntamiento y fotografías en lugares emblemáticos de la ciudad.

Se ha conocido el plano situación de Marbella y su casco antiguo, así como a personas que hacen cosas por nuestra ciudad.
4. Destacar aspectos que hayan resultado interesantes

- Personajes emblemáticos de la ciudad: historiador, escritor, ingeniero de minas, 
- Salidas y actividades complementarias

- Visitas de padres que trabajan o conocen la ciudad

- Producto final. Exposición de los trabajos y tareas en un museo de su ciudad

5. Destacar aspectos susceptibles de mejora
- Adaptar los contenidos del trimestre al proyecto
- Crear más actividades o tareas que tengan que ver con otras competencias, ya que la que más se han trabajado en la lingüística y la artística.
MEMORIA FINAL

1.- Tareas realizadas, materiales elaborados y su aplicación en el aula.

Yo como maestra de Educación Física he intentado participar en este grupo de trabajo conociendo y participando en actividades deportivas que nos ofrece nuestro Ayuntamiento en diferentes espacios de Marbella.

Se ha realizado una actividad de atletismo y juegos deportivos en el Estadio Municipal. Estas actividades han servido como temática para desarrollar expresiones escritas, problemas matemáticos y además en Educación física los alumnos cuando realizan una salida complementaria ya sea con sus familias y/o con nosotros describen el lugar y aportan fotografías de la actividad.

  También hemos realizado una carrera de orientación en el casco antigüo de Marbella, semejante a la que luego hicieron con el Ayuntamiento pero dentro del centro, haciendo  uso del plano del colegio y alrededores y para desvelar el mensaje final, el cual requería  hacer uso de los libros de Descubre Marbella y San Pedro.
El plano y la hoja de control de esta carrera de orientación estarán colgadas en la página de colabora como material creado.

2.- Comentario de los resultados obtenidos.
La verdad es que esta actividad es muy del agrado de los alumnos. Es una actividad a la que hay que dedicarle varias sesiones, porque entender las particularidades de una carrera de orientación no es nada fácil.

De manera que la secuencia ha sido poco a poco. Y una vez entendida la hemos realizado con diferentes enigmas a desvelar.

3.- Dificultades surgidas y cómo se han solventado.

Algunas en cuanto a organización debido a que al realizarla sola, con cada una de las clases, a veces se hacía difícil poder resolverle todas las dudas que iban surgiendo.
4.- Conclusiones.

En ciclo se ha aprobado en realizar una carrera fuera del centro, en un parque cercano, de manera, que vamos a intentar realizar pruebas y actividades que contemplen el uso de las competencias clave a través del juego.
5.- Perspectivas de continuidad para el próximo curso.

Por ahora no sabemos si vamos a continuar el próximo curso.

6.- En el caso de GT con Valoración Cualitativa comentar lo que proceda:relevancia, originalidad e innovación del proyecto, producción de materiales educativos originales , la revisión bibliográfica realizada sobre el tema de estudio, con la aportación de comentarios críticos, la incidencia del trabajo realizado en la práctica educativa del aula o centro, avalada por el Claustro y el Consejo Escolar del Centro. 
        La mejor repercusión que este trabajo ha tenido en el centro ha sido el despertar el interés               por nuestro patrimonio artístico y cultural y lo que ha conllevado. Algunas familias se han volcado en estas actividades, reforzando o participando en muchas de ella.
