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IES Cerro del Viento (Arroyo de la Miel)




Memoria Final


Tal y como he comentado en la memoria de seguimiento y en diversas citas con nuestra asesora, Lidia, nuestro proyecto en un principio lo planteamos con unas expectativas muy altas. Pensamos en poder elaborar el proyecto al mismo tiempo que lo llevábamos a cabo en clase con el alumnado. Sin embargo, tenemos que destacar que la complejidad de la elaboración del proyecto nos ha requerido de mucho tiempo para su correcto diseño. Esto nos ha llevado a revisar los contenidos de la orden que regula nuestro ciclo formativo, integrarlo en el proyecto y adaptar las programaciones didácticas a esta nueva propuesta metodológica. Gran esfuerzo y dedicación que nos ha llevado todo el curso para poder realizarlo. Por tanto, nos hemos quedado en el primer objetivo que planteábamos al inicio. 

No obstante, estamos muy satisfechas con el trabajo realizado y deseando de ponerlo en marcha el próximo curso en el aula, ya que al inicio intentamos implementarlo con el primer miembro de la familia, Pablo Martínez, nos sirvió para darnos cuenta de la necesidad de desarrollar y diseñar muy bien el proyecto. Aún así, en este corto periodo de tiempo que duró Pablo en escena fue suficiente para darnos cuenta de cómo incrementó el interés del alumnado debido a un acercamiento de los contenidos a la realidad laboral, especialmente por ofrecer una carga más práctica y atractiva para ellos. También esto ha supuesto una mayor implicación y motivación por parte de las profesoras en nuestra tarea docente al hacernos consciente de que con esta metodología de trabajo ofrecemos una mayor calidad al proceso de enseñanza por su conexión con la realidad. 

[bookmark: _GoBack]Por tanto, estamos convencidas de continuar el próximo curso en esta experiencia y poder implementar el proyecto con toda la familia Martínez. 
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