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IES Cerro del Viento (Arroyo de la Miel)

Memoria Individual: María D. Jiménez Asencio

	A lo largo del curso hemos mantenido una serie de reuniones de coordinación para llevar a cabo la planificación, diseño y realización del proyecto. Las reuniones se han mantenido los primeros meses con carácter semanal y posteriormente han tenido periodicidad quincenal. 
	En estas reuniones nos ha servido para ir integrando los contenidos curriculares de cada una de nosotras de una manera más competencial y cohesionada. Para ello hemos creado la rueda de conocimientos donde en el centro aparecerá un miembro de la familia Martínez que será atendido y cuidado por nuestro alumnado. Lo que hemos trabajado principalmente ha sido en ir dotando de contenido cada uno de los círculos de conocimiento que conforman la rueda tomando como referencia los contenidos curriculares establecidos en la orden que regula nuestro ciclo formativo. Además hemos visto conveniente realizar un curetaje de entre todos los contenidos existentes en libros de texto y recursos online con el fin de crear una propuesta más acotada y acorde con el trabajo profesional futuro que van a desempeñar. En lo que respecta a mis módulos, Características y Necesidades de las Personas en Situación de Dependencia del primer curso y Destrezas Sociales y Organización del segundo curso, estos son los círculos de conocimiento donde tienen cabida:
· Partes del cuerpo afectadas (CNPD 1ºcurso)
· TAPSD/ Cuidador/a (CNPD 1ºcurso)
· Dependencia (CNPD 1ºcurso)
· Discapacidad (CNPD 1ºcurso)
· Unidades de convivencia (Organización 2º curso)
El módulo de Destrezas Sociales (2º curso) va a desarrollarse de forma transversal a lo largo de todos los círculos de conocimiento.

[bookmark: _GoBack]	Siendo centro de interés la familia Martínez, hemos ido definiendo los diferentes roles, identidades y características de cada uno de los miembros con los que se van a trabajar a lo largo del curso. La idea es que a través de los diferentes perfiles de la familia Martínez se puedan abordar la totalidad de contenidos en los dos cursos que componen nuestro ciclo formativo. Para cada uno de los miembros estamos elaborando un dossier que tendrá que ir cumplimentando nuestro alumnado con la ayuda de las profesoras. Ese dossier tiene como finalidad la de convertirse en una especie de “portfolio” de la atención y cuidados especializados que requiere cada uno de las personas que componen la familia Martínez.
	Durante el desarrollo del proyecto hemos podido comprobar diferente progresos:
· Mayor implicación y motivación por parte de las profesoras en su tarea docente al hacernos consciente de que con esta metodología de trabajo ofrecemos una mayor calidad al proceso de enseñanza por su conexión con la realidad.
· Mayor interés del alumnado debido a un acercamiento de los contenidos a la realidad laboral, especialmente por ofrecer una carga más práctica y atractiva para ellos.
· Integración de los contenidos curriculares de una forma coherente y su secuenciación.
· Mayor cohesión del equipo educativo participante en el grupo de trabajo e implicación para seguir trabajando en esta línea metodológica de ABP.
· Mayor conexión entre contenidos permitiendo  una mayor visualización de cada uno de los módulos profesionales.
	Entre las dificultades detectadas tenemos que destacar que la complejidad del proyecto requiere de mucho tiempo para su correcto diseño. Del mismo modo, nos hemos visto en la obligación de adaptar la programación didáctica a esta nueva propuesta metodológica con el gran esfuerzo que eso requiere. Señalar también una dificultad añadida ha sido la no participación de una profesora que conforma el equipo educativo, lo cual deja nuestro proyecto sin completar. 
	Una vez valorado el trabajo realizado hasta ahora, seguimos pensando que la propuesta metodológica nos permitirá ofrecer un salto cualitativo en la práctica docente.  El esfuerzo realizado en este primer año tiene que culminar el próximo curso con una implementación más completa del mismo.
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