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A lo largo del curso he realizado diversas reuniones dedicadas a trabajar en el proyecto, en las cuales hemos realizado distintas tareas. En primer lugar, a lo largo de varias sesiones, tuvimos una puesta en común de los contenidos curriculares de los módulos de cada profesora y un acercamiento a la metodología empleada por cada una de nosotras. Esto, personalmente, me ha enriquecido mucho, ya que desconocía muchos aspectos sobre lo que estaban impartiendo mis compañeras. Los módulos de los que yo soy responsable en este proyecto son “Primeros auxilios” y “Atención sanitaria”, del primer curso,  y “Atención higiénica”, del segundo curso. 
Esto nos permitió realizar una curación de contenidos, evitando la repetición,  investigando, organizando y construyendo nuestro propio marco personal de información;  con recursos, herramientas y experiencias, que nos servirán el curso que viene para conseguir formar como deseamos a nuestro alumnado. 
A raíz de estos contenidos, elaboramos cada uno de los círculos de conocimiento del proyecto. Mis módulos quedan recogidos en los círculos de:
Historia de vida
Primeros auxilios
Cuidados sanitarios
Partes del cuerpo afectadas
TASP/cuidador/a
Alimentación
Cuidado personal
Sexualidad
Cuidados paliativos/dolor
También nos hemos coordinado en la temporalización y secuenciación de los contenidos del proyecto para cada curso.
Paralelamente creamos a los miembros de la familia Martínez, con las historias de sus vidas. A lo largo de mi experiencia como profesora, impartiendo clases en formación profesional, he utilizado,  con muy buenos resultados, el recurso de narrar historias sobre mis vivencias cuando trabajaba como enfermera. Estas historias permitían a mi alumnado poder vincular lo que estaban aprendiendo a la realidad, a personas de carne y hueso que tendrían que cuidar cuando comenzaran su labor profesional. 
Así que con  este proyecto, los personajes de la familia Martínez, Pablo, Lola, etc.  nos permitirán al alumnado y a nosotras adentrarnos en sus vidas, ayudarnos a identificar y  resolver sus problemas, trabajar de forma interdisciplinar, identificarnos con los personajes y transmitir valores, ser creativos, captar la atención, aumentar la motivación, etc. Ellos serán el hilo conductor que nos sirvan de guía por todas las materias del ciclo, dando sentido y cohesión a lo que están aprendiendo.
Por otro lado uno de los elementos más importantes de la educación es la comunicación y, precisamente, las historias son un elemento que nos puede ayudar a conseguirla, pues es capaz de generar muchas interacciones entre nuestros alumnos/as y las profesoras. 
También pueden ser el punto de partida de muchas actividades, como visitas a supuestos escenarios donde transcurren estas historias (asociaciones, centros de día, pisos tutelados, etc.)
Respecto a los resultados obtenidos, en esta primera fase del proyecto, creo que hemos cimentado la base teórica y en el curso que viene lo implementaremos en el aula, pero aun así ya hemos obtenido bastante resultados como:
· Mayor implicación y motivación por parte de las profesoras en su tarea docente
· Integración de los contenidos curriculares de una forma coherente y su secuenciación
· Cambio en la metodología que hace incrementar de la asimilación de los contenidos
· Mayor cohesión del equipo educativo participante en el grupo de trabajo 
· Mayor interdisciplinariedad teniendo una mayor comprensión de los contenidos que impartimos cada una
La principal dificultad que yo me he encontrado en este proyecto es la falta de tiempo que dispongo para poder dedicarle al mismo. Este año he sido tutora de un curso que ha tenido alumnos con ciertos problemas que ha requerido mucha atención, reuniones con padres, etc. 
También ha sido más complicado de lo que pensaba darle forma al proyecto, aunque las ideas la teníamos más o menos claras, ha sido difícil plasmarlas de forma práctica, a nivel organizativo, por ejemplo adaptar mi temario, cambiar la secuenciación para coordinarnos, etc.  
Otra dificultad que contemplo a la hora de comenzar a materializar el proyecto con el alumnado es que, debido a que una profesora no ha querido participar, no todos los contenidos están integrados. 
Personalmente estoy muy ilusionada con el proyecto, y cada vez tengo más claro la necesidad de realizar un cambio en la metodología, ya que la actual no está dando el resultado que me gustaría. Así que el año que viene continuaremos trabajando en él y comenzaremos a aplicarlo en el aula. 
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