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CEIP BERGAMÍN                                                  
              CONSEJERIA DE EDUCACIÓN

Memoria Biblioteca 2º Trimestre. Curso 17/18

A lo largo de este trimestre hemos cumplido la mayoría de los objetivos propuestos para este tramo del curso.
Estos objetivos están recogidos en el plan de trabajo para el presente curso escolar.

Las actividades que se han llevado a cabo a lo largo del trimestre han girado en torno a los pilares básicos establecidos en el plan de trabajo, como la expresión y la comprensión oral y escrita, la lectura y la escritura. Del mismo modo, se ha seguido con el mantenimiento en la organización del propio espacio de la biblioteca.

Así, una de las actividades llevadas a cabo ha sido la de los apadrinamientos lectores, donde el alumnado de los cursos superiores da de leer una hora a la semana a los cursos inferiores. Del mismo modo, hemos llevado a cabo una actividad en torno a la naturaleza, escribiendo poemas en flores de cartulina para decorar nuestro particular jardín.

También hemos seguido con el régimen de préstamos y devoluciones, durante el recreo, así como la apertura de la biblioteca en el horario del recreo para consulta o lectura en sala. Con esto, hemos conseguido que la mayoría del alumnado que usa el servicio realice una ficha de comprensión lectora.

A todos los ejemplares se le han seguido poniendo unos sellos, tal y como se indica en cada una de las estanterías, sistema que ya había sido iniciado anteriormente, así como el tejuelo de catalogación y la identificación de las pegatinas de colores, dependiendo de las edades.

De la misma forma, hemos renovado las bibliotecas de aula de las tutorías que así nos lo han requerido, cambiando ejemplares adaptados a cada uno de los niveles. De la misma forma hemos expuesto en los expositores de la propia biblioteca, libros en concordancia con las celebraciones de las distintas efemérides, así como los más leídos.

Del mismo modo, la tutoría que libremente ha querido, ha realizado otras actividades como el reto lector por meses, una actividad sobre el club de fútbol de Málaga, con ocasión de la visita de sus jugadores, la maleta viajera en el primer ciclo, el libro viajero en el segundo ciclo y el establecimiento del itinerario lector en primer ciclo.
El día de Andalucía también ha sido tratado desde la biblioteca, no sólo exponiendo los libros en torno a la temática como hemos hecho en otras efemérides, sino a través de una actividad sobre el legado de Andalucía y su habla popular con un refranero.

De la misma forma se ha tratado el día de la paz, en la que las lecturas comprensivas sobre valores han partido desde la biblioteca.
Con esto, hemos celebrado las efemérides correspondientes a este segundo trimestre, para involucrar a la biblioteca dentro del centro escolar en todas las actividades y dentro del desarrollo enseñanza-aprendizaje de nuestro alumnado.

Aparte, hemos lanzado recomendaciones sobre lectura a las familias que así nos lo han solicitado. Así,  en torno a estas actividades paralelas tenemos de cara a su seguimiento para el tercer trimestre:

El reto lector

La maleta viajera de primer ciclo

El libro viajero de segundo ciclo

Los apadrinamientos lectores
Igual que durante el trimestre anterior, y de forma paralela, ha funcionado un taller de poesía en 1º de Primaria, los viernes,  y un taller de marca-páginas en el recreo para sexto curso, establecido los jueves. 
Clausuramos el trimestre de forma positiva. El equipo de biblioteca es consciente de que queda mucho trabajo por delante, pero estamos embarcado en él con mucha ilusión, imprescindible para poner en marcha un proyecto tan ambicioso como es la biblioteca escolar.
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