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         SILUETA DE MUJER 

   Hoy me vuelvo a sentar y pensar en el caminar que mis alumnas han sufrido para llegar a dibujar su silueta de mujer, sí  una silueta esculpida por sabiduría, inteligencia y preparación para enfrentarse al mundo que les rodea, un mundo maravilloso y lleno de vivencias, personas, paisajes llenos de luz y buen sabor a mujer
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mnas son luchadoras y protagonistas de su historia y pintoras de su silueta de ser Mujer, una silueta que ellas esculpen con sus experiencias y con la lucha diaria que conquistan con gran tesón y amor, pero sobre todo ,con lo que , le hemos de forma inconsciente pero sí con gran ilusión  inculcando y enseñando, una manera de ver el mundo y una base de valores que sus abuelas no disfrutaron y que sus madres, anhelan para ellas. En ese dibujar, en ese fin que es su silueta de mujer, ellas miran hacia atrás viven el pasado con sonrisas y de forma inocente, y con esa energía que recogen de su historia van marcando su forma, su ser, su inteligencia y su anhelo, por la conquista de un mundo que ha acaban de descubrir y que les espera con los brazos en alto y con el aire lleno de luz blanca y esperanza.

    Hoy  es un buen momento para recordar como ellas son las protagonistas de su propia historia, desean ser algo más que alumnas, se han convertido en bellos embriones de una sociedad dónde ya no existen barreras, ni bañeras llenas de agua,que  poco a poco las limitan y las atan a una vida simple ,dónde la ilusión es un amor falso ,buscan el verdadero  , la vida, saborear su vida con errores , con ilusiones y con sus equivocaciones , libres de lo que sus abuelas no pudieron disfrutar .la libertad de elegir que quieren ser y dónde quieren llegar y creánme algunas  ponen sus miradas en mundos muy lejanos y quieren aprender lenguas , quieren abrir sus horizontes, su mundo ya no es su entorno sino el mundo , el mundo entero desde África hasta Huelva, desde París a Hamburgo, no quieren una vida con fronteras sino un cielo azul lleno de oportunidades y de  vivencias.
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   Algunas sonríen cuando hablan del príncipe verde, si sonrían , no creen en el príncipe azul , sino en un pequeño duende llamado SER MUJER, se han convertido en defensores de sus ilusiones y de sus actos, no hay príncipe, hay un mundo lleno de duendes , y cada uno de ellos aportarán una pequeña piedra para ir marcando su silueta , su forma de ver y entender esta nueva sociedad, que ellas mismas están tejiendo, una gran araña , llena de pequeños mosquitos que llevan los pequeños sueños de cada una de ellas a puntos diferentes de este mundo para reflejar lo que gritan sin cesar : 

  MI SILUETA LA MODELO YO, LA SUFRO YO Y LA DEFIENDO YO. Sí estamos aquí pequeñas mosqueteras, sí tomad vuestras espadas y alcanzar vuestro sueño, pero modelar vuestra silueta, no sólo vuestro cuerpo sino vuestros anhelos de mujer y de protagonistas de vuestras vidas ,,,,seguir marchando, formándose y alcanzereís vuestro sueño,,,,VUESTRA SILUETA, de GRAN MUJER,.

  En su caminar, las he visto temblar, madurar y razonar sobre un pequeño detalle que las marginaba, luchar e incluso denunciar para  alcanzar su igualdad, pero mi recuerdo está en el brillo de sus ojos al contemplar mujeres valiosas que se convierten en sus   modelos o en la viveza de sus ingenios para incorporarse en grupos muy heterogéneos de personas de todos los países y como tigres escalaban con sus armas para incorporase a ese mundo que hoy es un mundo global, dónde simplemente abrirse su camino es pedregoso y dificultoso, como se ilusionaban para defender sus ideales, por representar su pueblo, sus tradiciones , su pequeño mundo y además rugían para ser escuchadas y valoradas en un mundo global desconocido, lleno de complejidad y de competitividad, se lo pueden imaginar con doce o catorce años, bailaban en un escenario para ganar en frente de un auditorio lleno de personas de diferentes países, y sus ojos, seguían emitiendo felicidad , regocijo y deseo de ser mujer con alas de pájaro que revolotea por ese mundo tan ancho que es nuestro mundo.

   No puedo ni quiero terminar este escrito sin hacer mención de su talento para poder defender su yo de mujer europea y libre de ataduras, observen como se visten y se peinan, su cabello brilla y emite un olor a libertad porque imitan lo que perciben en su andar y escalar en su formación, yo las he contemplado siempre como bellas concursantes en un escenario demasiado complejo que es la realidad que les ha tocado vivir, no sólo, ya es suficiente estar en una clase con amigas entrañables de su infancia , sino tener que incorporarse a escenarios muy difíciles ,como es el de la competitividad y la modernización, ellas viven día a día junto a mí, escuchando y observando como se construye una sociedad global más igualitaria y más moderna y real.....

  Ellas son protagonistas de una historia que yo siempre he querido protagonizar, sé que alcanzarán mi sueño, serán mujeres diseñadas por la herencia que las aropa, sus madres, sus abuelas fueron la base, saben lo que necesitan para respirar con orgullo de ser cómo son y pioneras de fomentar sus ilusiones de conseguir el más alto de los premios una formación que las equiparé a sus iguales en esta sociedad tan compleja y que les permita elegir con  la libertad de un pájaro que revoloteaba  y que con su pico llegar a su meta.
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   Sabrán ya que me refiero , por supuesto, a todas mis alumnas desde la que no cree en en el príncipe azul , sino en el verde, que ironía, verdad, mi Lucía, quien ha llegado a visitar países lejanos sóla y valiente, es una scout y arroja energía y saber estar, no puedo dejar de mencionar a mis valientes luchadoras por el más , el más , el máximo que se retan a sí mismas en frente de sus compañeras y compañeras de clase en Eslovenia, qué maravilla de encuentro internacional, dónde lograron represatan a su centro , a sus padres , a sus profesoras , a sus compañeras , con una sonrisa larga y llena de energía y, volver a su tierra natal y ser capaz de volver atrás en la historia y retar por seguir siendo más y querer vivir y formarse más, colaborando con sus madres y amigas en un paseo por el pasado lleno de brillo y de una luna intensa que hace que yo con mi imaginación recora mis propios recuerdos, e imagina que llegarán a alcanzar aquello que no alcanzó a ver.

  Siguo adelante y me muevo entre mi pequeña Ana, o aquella Natalia, o cómo olvidar a Carmencita, o tantas tan lindas y charlatanas que de forma tan inocente van abriendo sus  alas a este saber ser , me arropan día día con su ilusión inmensa por formar parte también de las aventuras que queremos vivir y que son , señores, sueños de libertad , de aprender , de descubrir nuevos mundos , nuevos y nuevas amigas con una sencillez y naturalidad ,que me hace sonreír con mis labios entreabiertos, porque entienden porque en Grecia y un colegio tan pobre , ellas han aprendido palabras en inglés y han respirado el aire de una isla medieval , mientras se mezclaban con compañeras de otros países , siempre me comentaban,,teacher , quiero volver y quiero hablar inglés como aquella niña, y quiero ir a otro país y a otro mundo dónde haya hadas madrinas que me lleven hacia mi meta.

    Me despido con pena ,porque quizás no hay podido trasmitirles , lo que he querido, y que es muy simple pero que tiene una profundidad inmensa,,,he vivido con todas ellas y son , creáme las que me ilusionan a continuar con mi labor que no es sólo enseñarles y abrirles las puertas a un mundo, que ya está abiero , el mundo de la igualdad , ya lo han aprendido , ya lo han sabido razonar, ellas , mis niñas , son ruiseñores que brillan por querer alcanzar y por querer ser una SILUETA moldeada por la sabiduría , la formación, la ilusión de despertar en tierras lejanas rodeadas de mariposas de colores, que las hacen madurar y entender el mundo global en el que están inmersas y del que gracias a todos ,,,,,, han conseguido conquistar, sin esto sería imposible ver su silueta venir caminado hacia nosotros como las veo ,,,llenas de experiencias, razonamientos y con mentas de Europeas con igualdad , reflexión y con un corazón desbordado de amor por SER GRANDES PIONERAS DE SU HISTORIA Y DE SU SER COMO SERÁ , si contiúan en el camino de la formación , sin ella , que curiososo que es femenino ,,,no llegaré de nuevo a ver sus ojos brillar como estrellas de pasión  por la conquista de la igualdad. Sí ,igualdad significa alcanzar su papel como mujer, pero sin saber , sin experiencia , todos los ejercicios de concienciación son inutiles. Pero ustedes mis lectores saben que , ya hemos construido el escalón hacia la fortuna , y la libertad.

 Gracias a todos por formar parte de esta realidad que hoy es un hecho de vida en mi centro y en Moguer,,,,,luchemos juntos por encontrar y formar ese mundo de VERDAD

IGUAL CON ARMAS DE MUJER.
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