SEGUIMIENTO DEL PLC EN JERÓNIMO LUIS DE CABRERA

· Se han realizado ajustes en el Plan de Actuación, sustituyendo algunos proyectos por otros buscando el máximo rendimiento de los alumnos y una función más coordinada de los profesores.
· Los proyectos realizados se están organizando por trimestres y ciclos:
· 1er trimestre: 2º ciclo (El agua).
· 2º trimestre: 3er ciclo (Las aves) / Todo el centro (Día de la Paz y la Tolerancia)
· 3er trimestre: 1er ciclo (Plan lector)
· Las actividades se están llevando a cabo con éxito, con un alto nivel de implicación de profesores y alumnos.
· En el proyecto del Día de la Paz y la Tolerancia participaron los niños y niñas de todo el colegio. Además de los valores de paz, tolerancia y respeto intrínsecos en la actividad, se trabajó la lectura y narración de cuentos morales. 
· Tanto en el 2º como en el 3er ciclo se están trabajando las presentaciones como  estrategia para integrar diferentes aspectos curriculares. Los alumnos realizan una pequeña investigación sobre el tema a desarrollar y crean una presentación con medios digitales para el resto de sus compañeros. También se realizan presentaciones inter-ciclo. Los alumnos de 5º y 6º de Primaria realizan una presentación en español y otra en inglés.
· Todo el profesorado ha asistido a las reuniones pertinentes de coordinación del PLC , tanto en ciclos como reuniones de equipo docente y se ha mostrado colaborador en todo momento, sugiriendo ideas y mostrando gran interés por el trabajo en equipo.
