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Como te comenté en febrero, nuestro centro no ha realizado una formación específica relacionada con el PLC. Sin embargo, te describo cada apartado basándome en el trabajo realizado y la formación recibida por mí como coordinadora en las jornadas de formación obligatoria.
· Valoración de las estrategias y recursos utilizados para la integración curricular

La integración curricular ha sido uno de los ejes centrales de nuestro trabajo, permitiéndonos desarrollar nuestros proyectos desde las diferentes áreas, principalmente las lingüísticas, tanto español como inglés, y las ciencias. Sin embargo, aún nos quedan matices que mejorar, como, por ejemplo, incluir la competencia matemática en las tareas a realizar o dar un enfoque más amplio al Plan Lector.
· Impacto de las actuaciones formativas en el desarrollo del programa y en la mejora del alumnado

Gracias a la formación y a las experiencias compartidas por otros compañeros, hemos ido integrando estrategias con bastante éxito. Nuestro último proyecto, "Un paseo por Andalucía", en Colabora 3.0, es una muestra de cómo hemos ido mejorando en la coordinación del centro y trabajando de una forma más completa.
· Productos, evidencias de integración curricular, que se han generado en el aula y en el centro

Las evidencias generadas se han subido a Colabora 3.0 en forma de imágenes, textos, caligramas, presentaciones y vídeos junto con el documento que desarrolla los objetivos, tareas y evaluación de los proyectos trabajados. 
· Grado de implicación de los participantes en la formación

Creo que, sin la colaboración del profesorado, en nuestro caso, todo el claustro, no se podría llevar a cabo un proyecto tan ambicioso con éxito. En nuestro caso, la participación de los profesores en el proyecto ha sido alta, tanto la planificación y ejecución de los proyectos, como la creación de materiales y la valoración de las estrategias llevadas a cabo.
