
	ESCUCHA ACTIVA Y COMUNICACIÓN ORAL

	AUTOR/A:         Rosa  M. Moreno Márquez
CENTRO:  IES EL SUR                  NOMBRE DE LA ACTIVIDAD: GUESS WHO…/ FIND SOMEONE WHO

	CURSO:   2 Bachillerato  / cualquier nivel               ÁREA O MATERIA:         inglés                                     Nº DE SESIONES PREVISTAS: 1

	JUSTIFICACIÓN DE LA ACTIVIDAD
La actividad surge como una forma de motivar y animar la clase de 2 de Bachillerato y de poner en práctica vocabulario y estructuras gramaticales estudiadas. El alumnado de bachillerato suele estar sometido a bastante presión y a veces necesitan, trabajar de forma más relajada y no olvidar la cohesión de grupo, el respeto, etc.

Como veremos a continuación, es adaptable a cualquier nivel o grupo e incluso materia.



	DESCRIPCIÓN
      He rescatado una actividad que alguna vez he llevado a cabo cuando he sido tutora en 1º y 2º de ESO. En este caso, se buscaba romper el hielo y de trabajar la cohesión y detectar el grado de conocimiento y de empatía que existe entre los alumnos. En la actividad original, se pedía que completasen, en una hoja y de forma libre, oraciones como “Lo que más me gusta es…” “Lo que me da más miedo es” “Lo  que más valoro es”…  Luego se recogían y el profesor o un alumno voluntario leía en voz alta las frases sin decir el nombre. El resto de la clase debía adivinar de quién se trataba.
      En este caso, preparé 2 grupos de oraciones para que trabajasen y les ayudase a recordar los verbos que van seguidos de gerundio y los que van seguidos de infinitivos:

      GUESS WHO…

1. I’d never stop…

2. I can’t never finish

3. I always postpone

4. I’d like to practise

5. I always awoid

6. I hope

7. I deserve

8. I never forget

9. I never manage

Los alumnos debían completar las oraciones con sus propias ideas. La única condición era utilizar un verbo, bien en forma de infinitivo precedido de to, bien un gerundio (forma en ing). Una vez completas las oraciones, entregaban la hoja.


	ACTIVIDADES ANTERIORES 
   Preparación de las estructuras gramaticales que van a ser utilizadas vocabulario verbos de opinión, modales, verbos que van seguidos de gerundio o infinitivo.

 Warming up: Hacemos un sondeo rápido de cuánto conocen a los compañeros con preguntas como How much do you know about your classmates? Do you know someone who likes sports? Who is vegetarian… etc

A continuación se les explica la actividad, se les dicta o se les escribe las oraciones en la pizarra y se da un tiempo para que respondan.

	ACTIVIDADES DURANTE LA ACTIVIDAD
       Se pide un voluntario para que escoja al azar una hoja y lea en voz alta y clara las frases. El resto de los compañeros deben prestar atención y adivinar quién ha podido escribirlo. El alumno lector debe preguntar al resto :  Who do you think is that person? Can anybody guess?  Si algún compañero cree tener la respuesta la dice y el moderador pregunta al autor de las frases Is that you? Si la respuesta es afirmativa, éste pasa a ser el lector. El profesor escucha y una vez que finaliza la intervención corrige la pronunciación o los errores de vocabulario o gramática



	ACTIVIDADES DESPUÉS DE LA ESCUCHA/ INTERCAMBIO COMUNICATIVO
A) De nivel literal: Trabajo con las estructuras lingüísticas estudiadas
B) De nivel inferencial: La propia actividad de adivinar el nombre del compañero/a
C) De nivel crítico:  Puesta en común de los gustos, características personales de cada uno, de forma que se fomente una actitud de respeto y tolerancia
D) De nivel creativo:  Se puede continuar pidiendo que se describa al compañero de al lado utilizando la información que han recibido, adjetivos, etc.


	EVALUACIÓN DE LA ACTIVIDAD

· Participación activa del alumnado en la misma

· Elaboración de un pequeño discurso en el que describan a un compañero y utilicen la información que han retenido durante el desarrollo de la actividad.

PROPUESTAS DE MEJORA/MODIFICACIONES /OBSERVACIONES

Esta actividad es adaptable a cualquier nivel de competencia lingüística. Se puede utilizar  para trabajar valores y ayudar a los alumnos a conocerse mejor al principio de curso.
Podemos enfocarla como micro-tarea para cerrar una clase (sin elaborar el discurso final) o podemos extenderla a una actividad más amplia en la que se elabore un anuario o póster de la clase, que incluya elementos característicos de cada uno.





