COMLE. Observaciones generales. Puntos a tener en cuenta.

Se observa que los tipos de tareas más comunes son los de opción múltiple y los de emparejar determinadas frases con los párrafos del texto.
[bookmark: _GoBack]En los textos, algunas palabras resultan ser más complejas, aunque hay palabras clave en todas las frases que permiten la correcta comprensión del texto para el alumnado de este nivel.
Por otro lado, también se aprecia léxico de nivel superior, aunque su inclusión se considera no relevante ya que no hay preguntas vinculadas con el mismo. Se pueden plantear dos posibles soluciones: cambiarlo por sinónimos para simplificar el texto; o dejarlo, ya que puede que haya vocabulario del nivel que el alumnado también desconozca y que oscurece el texto de la misma manera, sin que el alumnado distinga entre unos vocablos y otros.
En algunas tareas se aprecia un exceso de distractores.

COMOR. Observaciones generales. Puntos a tener en cuenta.
Algunas de las preguntas son un poco enrevesadas.
Se aprecia una variedad de acentos incluyendo el acento australiano lo cual no debe suponer un problema aunque la mayoría del alumnado no esté habituado al mismo. La velocidad es adecuada aunque con un poco de eco en alguno de los textos.
Los enunciados son claros y fáciles de relacionar.
 
En alguna tarea se detecta el problema de que si se elige la opción incorrecta en algún apartado puede provocar que automáticamente haya otro error en otro apartado.
