P.L.C.

(DPTO. GEOGRAFÍA-HISTORIA)


 Durante el 2º trimestre del curso 2017-18 el dpto. ha desarrollado las siguientes actividades relativas al P.L.C.

- 2º ESO: - Textos cortos: Crítica a la donación de Constantino. Gargantúa y Pantagruel.

                - Vídeos cortos sobre homofobia y “La historia de las mujeres”

                - Visualización en francés de p.points sobre el Islam y la Edad Media

                - 3ª evaluación. Previstos trabajos en grupo y presentación oral (p.point) sobre  

                   Edad Media y Moderna.      Representación teatral sobre ceremonia del       

                                                               Homenaje (en grupos de 4)

- 4º ESO:  - textos cortos: “cartas de los soldados en la I G. Mundial”

                  - Película comentada (francés con subtítulos en español) “Feliz Navidad”

                  - A lo largo del trimestre se han ido empleando vídeos cortos explicativos de “Academia Play” para resumir los distintos epígrafes de las diversas unidades trabajadas. A partir de estas visualizaciones se preparan lo resúmenes de clase con los que se trabaja la unidad.
                  - 3ª evaluación: trabajos y exposiciones orales: 2ª G. Mundial

- 1º BCHTO.: Se ha realizado un trabajo en grupo durante en segundo trimestre donde se debía presentar mediante una Info grafía los elementos más destacados de las principales potencias europeas a finales le siglos XIX, empleando para ello aplicaciones online (como por ejemplo pictochart). Para este tercer trimestre se va a realizar un trabajo individual y monográfico sobre la Segunda Guerra Mundial, el formato es libre y se puntúa mediante rúbrica tanto el contenido como la originalidad en el tratamiento del tema o su exposición.
Por otra parte a lo largo de las diversas unidades se ha profundizado mediante la lectura de textos (14 puntos Wilson, textos del cuaderno de viaje de D. Livingstone) y el análisis  obras pictóricas (prensa francesa de finales del s. XIX), letras de canciones populares. 
Así mismo se ha profundizado en el papel de la mujer en la a lo largo del siglo XIX y XX, en especial en el contexto de la I Guerra Mundial.
A nivel general señalar que se hace uso de la aplicación online Kahoot como sistema de repaso y/o actividades previas a las pruebas escritas, en la que se incluyen audiciones, textos e 
- 2º Bchto.: - Vídeos del “Escarabajo verde”
                   - Vídeos sobre Urbanismo: “la escala humana”

                   - Trabajos y exposiciones orales en p.point.                   - Vídeos de “Memoria de España” (Clara Campoamor)

                   - Nuevass Tecnologías y Arte: trabajos de investigación sobre mujeres artistas ( en grupos de dos) y exposición de los mismos en clase y en el Día de la Mujer (8 marzo) en las clases de 3º y 4º ESO

                   - 3ª Evaluación: trabajos y exposiciones orales con p.point sobre sectores de producción en España.  – Trabajos de investigación sobre la España del s. XX, con bibliografía complementaria.

-1º FPB: - Trabajo en grupo “Viaje por el mundo”: realizar un diario explicando su viaje en los diferentes países y continentes. Investigar sobre el país:naturaleza, ciudades, monumentos…
- 2º FPB.:  Se ha trabajado los textos administrativos y contractuales, realizándose producciones propias por parte del alumnado respecto a currículum vitae, cartas de presentación, solicitudes, hojas de reclamación etc.
