                         21 DE MARZO: DÍA MUNDIAL DE LA POESÍA.

Después de reconocer la tendencia existente de no dar al poeta un lugar de respeto y reconocimiento en la comunidad, la UNESCO decide proclamar el 21 de marzo, coincidiendo con la entrada de la primavera, como Día Mundial de la Poesía, durante la trigésima reunión de la organización del año 1999, celebrada en París.

Los orígenes de la poesía como expresión artística se remontan a la antigua Grecia, entre los años 500 y 400 a. de C. Al comienzo como una representación ante un auditorio donde se recitaba el texto acompañándose de la música de un instrumentista. Sería el filósofo griego Aristóteles quien escribiría por primera vez una teoría literaria dedicada a la poesía, su célebre “Poética”.

JUSTIFICACIÓN DEL PROYECTO

Las actividades las llevarán a cabo los miembros del Departamento de Lengua y Literatura del IES “Campos de Níjar”

Los objetivos fundamentales son:

-Fomentar la afición por la lectura de textos poéticos.

-Descubrir el oficio de la escritura mediante la elaboración de poemas.

-Dar a conocer a personalidades relevantes dentro del ámbito poético.

-Situar a los poetas dentro de nuestra historia cultural.

ACTIVIDADES

1/ Día 20. (Para ESO y Bachillerato).

    Explicar en clase la efeméride del día 21 y analizar entre todos un fragmento del discurso leído por la Directora General de la UNESCO, Irina Bokova, el 21 de marzo de 2015 en París:

    Cada poema, aunque único, refleja lo universal de la experiencia humana, el anhelo de

    creatividad que trasciende todos los límites y las fronteras, tanto del tiempo como del

    espacio, en la afirmación constante de que la humanidad forma una única y sola familia.
Que cada alumno subraye la idea que considere más importante del texto, para que luego el profesor ponga ejemplos concretos de todos los conceptos tras la puesta en común.
2/ Día 21. (Para ESO y Bachillerato).
    Presentar el cuadernillo poético editado por el IES, elaborado por alumnos y profesores, de temática netamente andaluza al recoger aquellos poemas que fueron escritos para la festividad del Día de Andalucía. El cuadernillo recoge composiciones inspiradas en personalidades nacidas en nuestra Comunidad de todas las épocas y relevantes en cualquier ámbito social y cultural.

    Se le regalará uno de estos cuadernillos a cada uno de los alumnos que han participado y se leerán sus poemas en clase.
3/ Día 22. (Para Bachillerato).
    Recabar información en grupos sobre el autor galardonado con el Premio Nacional de Poesía de 2017, Julio Martínez Mesanza, y seleccionar los poemas que los alumnos hayan preferido para ser leídos posteriormente por el profesor.
