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INTRODUCCIÓN. SITUACIÓN INICIAL
· Nuestro Centro cuenta con un 20% de alumnado inmigrante. En la mayoría de las aulas, desde primero hasta sexto, hay como mínimo dos alumnos que no saben español, ni leerlo ni escribirlo.

· No existen acuerdos de centro y de ciclo relacionados con la mejora de la CCL
·  (protocolos que garanticen una continuidad de prácticas y criterios en los cambios de  ciclo o etapa…)
· Los textos orales se trabajan poco y mucho menos con objetivos, contenidos y evaluación.

· Hay un conocimiento general sobre la metodología de enseñanza y progresivo desarrollo de las 4 destrezas pero no hay unos criterios que la guíen dentro del centro.

· No tenemos un plan lector que implique a todas las áreas (lingüísticas y no lingüísticas) ,a su profesorado o al resto de la comunidad educativa. Sin embargo, todos los niveles tienen una hora de lectura en la biblioteca, programada desde el inicio de curso, con préstamos de libros, mediante un programa que todos los tutores manejan.

· No tenemos criterios de evaluación para las 4 destrezas en las áreas no lingüísticas.

· Solo se coordinan entre sí el área de Lengua Inglesa con las de Sociales y Naturales a nivel de vocabulario. Todas las áreas se deberían coordinar de manera integrada.

· No tenemos acciones a nivel de centro para mejorar la comprensión lectora o la expresión escrita, la comprensión oral y la producción oral (usando las TICS, la biblioteca...)

· Para atender a la diversidad del alumnado, el centro ha articulado unos grupos de lecto-escritura, que saca a los alumnos extranjeros del nivel en el que están y trabaja con ellos solo lecto-escritura, con el fin de que aprendan a leer y escribir lo antes posible.

· No tenemos adoptada ninguna medida para la mejora de la CCL que  esté vinculada con la comunidad o con el entorno al que pertenece el centro.

· Actualmente no participamos en ningún proyecto educativo europeo.

· El Proyecto Lingüístico se solicita porque vemos; por un lado, la repercusión que la Competencia Lingüística tiene en el desarrollo de todas las demás competencias; y, por otro, vemos que es necesaria la colaboración de todas las Áreas para que la competencia lingüística se desarrolle por completo.
OBJETIVOS
· La comisión de elaboración del PLC considera oportuno establecer los siguientes objetivos para este primer año para todos los niveles:

· Preguntar e informar al claustro sobre las carencias más representativas en relación a las destrezas lingüísticas a través de encuestas o reuniones.

· Realizar pruebas para conocer el nivel del alumnado a principio de curso (evaluación inicial) con el fin de comparar resultados a final del curso, priorizando o atendiendo a aquellos aspectos más importantes.

· Consensuar formas comunes de trabajar la CCL con otros compañeros del centro.

· -Elaborar un manual de estilos  común para cuadernos en primaria.

· -Diseñar normas de presentación de los trabajos escritos.

· - Usar normas de cortesía verbal, así como un lenguaje no discriminatorio.

· - Elaborar y consensuar un documento que regule el empleo oral y escrito de las distintas lenguas en el centro.

· - Elaborar un documento que oriente en cada ciclo cómo trabajar la lectura. Este documento será común a todas las Áreas.
·  - Desde la comisión se comenzará a elaborar un itinerario lector por áreas 

 coordinado por todo el centro.

· -Dar a conocer las pautas de trabajo acordadas a la Comunidad Educativa y a las familias para que con su apoyo consigamos las mejoras en CCL, convocando a los padres en tutorías y  colgándolo en la web del centro.

· -Establecer y consensuar pautas de cómo trabajar con el auxiliar de conversación con el fin de sacar el mayor rendimiento del mismo.

LÍNEAS DE TRABAJO
· Las líneas metodológicas del PLC serán:

· Un enfoque funcional-comunicativo en el que el alumno realice un uso social del lenguaje y perciba como un todo el proceso de comunicación al participar en situaciones de comunicación e interacción que combinen varios usos del lenguaje. 

· Un aprendizaje colaborativo por descubrimiento donde todos aportan y son tenidos en cuenta, llegando a descubrimientos y conclusiones conjuntas.

· El método científico en el que observaremos la realidad. formularemos hipótesis sobre el funcionamiento de dicha realidad, comprobación de las mismas y elaboración de pequeñas teorías.

· La atención a la diversidad respetando diferentes capacidades, ritmos y estilos de aprendizaje procurando que todos los alumnos encuentren una propuesta adecuada a sus necesidades y posibilidades dentro del currículum ordinario: priorizando objetivos, actividades diversas para trabajar un mismo contenido, actividades  que les incluyen en las actividades generales, tutoría entre iguales, desdoblamiento en grupos homogéneos y actividades que permiten distintos niveles de realización.
· - Los textos e imágenes que se usen, tanto orales como escritos,  en la búsqueda / plasmación de información pueden ser en inglés, francés,... (Proyecto Bilingüe).

· Eco-escuela: se llevarán a cabo debates y conclusiones con el fin de motivar a los alumnos a transmitir sus ideas y conocimientos de la mejor forma posible utilizando los instrumentos necesarios.

· Los miembros del proyecto PLC nos reuniremos y estableceremos acuerdos, los cuales irán a ciclo mediante los representantes. Estos acuerdos una vez aprobados en ciclo pasarán al ETCP.
            CCL y metodología ABP.

Para trabajar los contenidos nos basaremos en este enfoque empleado para el proceso de enseñanza-aprendizaje mediante el cual es el alumnado quien busca el aprendizaje que considera necesario para resolver los problemas o situaciones, ficticios o reales, que se le plantean, los cuales a su vez implican conexiones con diferentes áreas de conocimiento. El objetivo no radica únicamente en la resolución del problema, sino en que dicho reto dé lugar a identificar los temas de aprendizaje para su estudio, cubriéndose de esta manera los objetivos de aprendizaje del curso de una manera realmente significativa.  Por tanto, el alumnado tiene en gran medida libertad para profundizar en los contenidos que necesite para poder resolver el problema planteado. El objetivo se sitúa en consecuencia en la mejora de todas las competencias clave, siendo la Competencia en Comunicación Lingüística esencial para articular el trabajo en las otras, prestando especial atención al desarrollo de las habilidades para el aprendizaje y a una adecuada actitud positiva y una mayor autonomía ante el reto planteado.

Los beneficios que se pueden obtener para la mejora de la CCL del alumnado son claros, aunque también es obligado decir que es un enfoque que debe adaptarse al contexto de cada centro, alumnado y comunidad educativa para lograr los frutos deseados. En cualquier caso, una de las claras ventajas para el desarrollo de la CLC es que el ABP promueve la interacción, el trabajo de dinámica de grupos, y una correcta presentación y defensa de los resultados obtenidos.

Los escenarios educativos donde se implementa el enfoque ABP son testigo de una

Metodología innovadora, caracterizada por algunos aspectos y requisitos que se describen a continuación:
- El ABP puede ser implementado como una estrategia de trabajo concreta en ciertas secuencias didácticas de diferentes áreas/ ciclos/ módulos, sirviendo esta práctica para que de manera progresiva luego pueda darse el salto a ser usado de manera global durante un curso.
- Sigue siendo esencial que el docente haga una breve introducción a la materia relevante en cada caso, para que a continuación el alumnado aplique esta información como llave de entrada para solucionar un problema real o ficticio, sin que se utilice el sistema tradicional de impartición de contenidos más allá de esa exposición inicial previamente mencionada.
- Los problemas o retos planteados funcionan como hilos conductores, invirtiéndose de esta forma el proceso de enseñanza-aprendizaje: en primer lugar se presenta el problema y a continuación es el alumnado el que ha de identificar lo que necesita aprender y localizar la información para resolverlo.
- Se trabaja siempre en grupo pequeño, y de forma cooperativa, sin división específica de tareas, con el fin de resolver el problema planteado aunando y consensuando diferentes criterios. La existencia de una diversidad de niveles de competencia curricular en clase puede y debe usarse a la hora de generar los grupos, que han de rotar en la resolución de diferentes problemas.
- Frente a enfoques más tradicionales donde los contenidos y objetivos se secuencian en base a unos documentos legislativos preestablecidos por agentes externos al centro y a la comunidad, aunque lógicamente adaptados por las programaciones de ciclo / área / módulo, aquí dichos contenidos y objetivos han de estar enlazados a fines concretos, así como a entornos y contextos cercanos, de un carácter eminentemente significativo para la vida del alumnado, intentando aumentar así la motivación del alumnado.
- La exposición a las lenguas vehiculares empleadas, tal y como ocurre en AICLE- CLIL, ha de ser rica, basándose en contenidos auténticos o casi auténticos, aunque con tareas adaptadas al nivel cognitivo, curricular y de CLC del alumnado.
 Particularmente en las etapas tempranas, el juego se presenta como uno de los recursos de acción indispensables para lograr los objetivos.

Dicho esto, es obligado mencionar que la metodología ABP puede emplearse perfectamente desde la perspectiva de las diferentes lenguas vehiculares del centro, aunque se ha de tener muy en cuenta que la resolución de los problemas planteados no escape al nivel de capacitación lingüística del alumnado. El aspecto más positivo por otra parte, es sin duda que en Primaria se puede mejorar con este enfoque, y en gran medida, la CLC del alumnado con tareas y contenidos más próximos a los retos de la vida diaria actual y futura del alumno, incluyendo en esta ecuación el aún significativo número de estudiantes cuya lengua materna no es el castellano.

El enfoque ABP se puede implementar en las etapas de Educación Infantil y Primaria, adaptando las propuestas al grado de desarrollo del alumnado y a partir de las siguientes premisas:
- La enseñanza en Educación Infantil y Primaria goza de un carácter fundamentalmente globalizador e integrado,
- Durante estos años existe una mayor maleabilidad y adaptabilidad del cerebro infantil a nuevos modelos de aprendizaje, desarrollándose el conocimiento, en este caso, mediante la aceptación y evaluación de las diferentes interpretaciones individuales del mismo fenómeno.
- Especialmente en el caso de los centros bilingües, aumenta el desarrollo de habilidades matemáticas y científicas, como puede ser, la resolución de problemas, cuando se implementa la enseñanza de LE a edades tempranas.

Sin embargo, y como es lógico, el nivel de desarrollo psicoevolutivo del alumnado, tanto en el plano cognitivo y motriz como afectivo y social, hace que sea, sobre todo, a partir del segundo y tercer ciclo de Primaria, cuando este enfoque puede empezar a dar sus frutos más estructurados, coincidiendo con el afianzamiento de los procesos de lectura y escritura en lengua materna y en L2.

  - Las TIC al servicio de la mejora de la competencia en comunicación     lingüística del alumnado.

Las TICS serán utilizadas como un recurso que proporciona un acceso rápido y sencillo a la información, aproximando la realidad al niño.

- Usaremos recursos tecnológicos: especialmente recursos TIC (ordenadores portátiles, tablets, pizarras digitales, proyectores…)

El  desarrollo de las prácticas lectoras viene reflejado en los fines y principios de la educación y en los objetivos y contenidos de las distintas etapas. El desarrollo de la competencia lecto-escritora (comprensión, reflexión, capacidad crítica, búsqueda de la información, análisis) es un objetivo prioritario en la educación.

Partiendo de la experiencia diaria en el aula, en la que se observa la dificultad de los alumnos y alumnas para comprender lo que leen, de organizar la información trasmitida por el texto, de los resultados obtenidos por los alumnos del Centro en las Pruebas de Diagnóstico en lo relativo a la lectura comprensiva y a la utilización de la Biblioteca como recurso marginal, se observa la necesidad  de concretar un modelo que favorezca  y potencie el hábito lector de nuestros alumnos.

Las razones de la lectura y la respuesta a la pregunta para qué leer deben ser: leer para aprender, para cultivar la expresión oral y escrita, para satisfacer la curiosidad, para desarrollar la capacidad de investigación personal, para resolver dudas puntuales, para dar respuesta a intereses personales, para poner en marcha la imaginación, para sentir, disfrutar y para comprender el mundo que nos rodea.

Comprensión global del texto (tanto en lo que se refiere a la identificación de las ideas principales y secundarias, como a la identificación de detalles, datos… o la diferenciación de hechos y opiniones, de aspectos reales y fantásticos.) que incluya la interpretación del contexto de la comunicación y el establecimiento de relaciones causales. Capacidad básica para el desarrollo del resto de las Competencias.

Comprensión y uso de relaciones espaciales y temporales. Aspecto que redunda en el desarrollo de la Competencia en el conocimiento y la interacción con el mundo físico.

Valoración del interés y relevancia del contenido. Lo que supone un desarrollo práctico de la competencia cultural y artística.

Escucha activa, respeto de las normas de intercambio. Así como el trabajo en la expresión con ritmo, pronunciación y entonación, lo que supone un desarrollo de la competencia social y ciudadana y Emocional del alumnado.

       -  Otras medidas de atención a la diversidad.
Se atenderá  a la diversidad respetando diferentes capacidades, ritmos y estilos de aprendizaje procurando que todos los alumnos encuentren una propuesta adecuada a sus necesidades y posibilidades dentro del currículum ordinario: priorizando objetivos, actividades diversas para trabajar un mismo contenido, actividades  que les incluyen en las actividades generales, desdoblamiento en grupos homogéneos (agrupamientos flexibles) y actividades que permiten distintos niveles de realización.
  LA INTEGRACIÓN DE PLANES Y PROYECTOS
             El proyecto lingüístico junto con el proyecto de eco-escuela forman el eje vertebrador                  del resto de programas que se desarrollan en el centro como: escuela espacio de paz, programa de hábito de vida saludable…
· En consonancia con el Plan de centro y con la legislación vigente, los objetivos que persiguen el PLC en relación con los demás proyectos, así como con el programa de biblioteca del CEIP LAS VIÑAS son los siguientes:

· a) Desarrollar en el alumnado las competencias, habilidades y estrategias que les permitan convertirse en lectores capaces de comprender, interpretar y manejar distintos soportes y textos. Siempre con la premisa de responder a las necesidades del alumnado en cuestión y sobre la concienciación del respeto a la tierra, la importancia que tiene nuestras actuaciones, fomentar la alimentación saludable partiendo de los productos de nuestro huerto e implicación del alumnado con las actividades de reciclaje, ahorro de agua y electricidad del colegio.

· b) Mejorar el desarrollo del hábito lector y potenciar la mejora de la competencia lectora desde todos sus niveles y  áreas. Todos los miembros de nuestro centro consideran que esta coordinación contribuirá a la sistematización y coherencia de las prácticas profesionales que, en relación con la lectura y la escritura, se desarrollan en nuestro centro, así como a favorecer su integración en el proceso de enseñanza-aprendizaje de las diferentes áreas y materias del currículo.

· c) Realizar trabajos (poesías, dibujos, cuentos, redacciones…) en las distintas lenguas del centro, relacionadas con las actividades llevadas a cabo en el huerto escolar y en la creación del vivero. Trabajos que posteriormente serán expuestos en la biblioteca con el fin de que  nuestros alumnos tengan la posibilidad de desarrollar las cinco destrezas comunicativas; potenciando de esta forma el aspecto lingüístico de nuestro centro.

· d) Potenciar la utilización de la biblioteca escolar como centro de recursos para la enseñanza y el aprendizaje (tenemos un cuadrante en el cual los alumnos bajan a la biblioteca semanalmente).

· e) Potenciar la actualización y la formación del profesorado para que contribuya, de manera relevante, al mejor desarrollo de la competencia lectora y del hábito lector en el alumnado. Todo ello a través de propuestas concretas que se irán concretando a lo largo del curso. 

· Competencia en Comunicación Lingüística en todas las áreas.
· La Competencia en Comunicación Lingüística persigue el desarrollo de la habilidad para expresar e interpretar conceptos, pensamientos, sentimientos, hechos y opiniones de forma oral y escrita y para interactuar de una manera adecuada y creativa en múltiples contextos sociales y culturales. Esta competencia se trabajará con las siguientes pinceladas genéricas en las siguientes Áreas no lingüísticas:

· - Área de Matemáticas:

- Expresión oral. Describir y analizar situaciones de cambio, encontrar patrones, regularidades y leyes matemáticas en contextos numéricos, geométricos y funcionales, valorando su utilidad para hacer predicciones.

- Comprensión escrita. Leer de forma comprensiva textos expositivos matemáticos, potenciando la compresión y uso de su vocabulario específico, organizando la información, analizándola, interpretándola  y comunicando con eficacia los procesos y los resultados conseguidos.

- Expresión escrita. Traducir el lenguaje verbal al matemático. Se hace necesario, en este momento, la precisión en los lenguajes y la presentación de datos, operaciones y resultados de forma ordenada y/o gráfica.

- Comprensión oral. Resolver de forma conjunta tareas, comparando las estrategias utilizadas por sus compañeros y aplicándolas en situaciones similares (intercambio verbal y colectivo de ideas para construir y compartir el conocimiento).
·  -Área de Ciencias Naturales:

- Expresión oral. Formular preguntas con respecto a nuestro entorno ( seres vivos, recursos y medio ambiente ), formular hipótesis, planificar y realizar actividades, observar, recoger y organizar la información relevante, sistematizar y analizar los resultados, sacar conclusiones y comunicarlas, trabajando de forma cooperativa. En los intercambios comunicativos se valorará la claridad, exposición, rigor en el empleo del vocabulario específico del área, la estructuración del discurso, la sintaxis....

- Comprensión escrita. Buscar información sobre fenómenos de difícil realización experimental y tratarla (resúmenes, esquemas, mapas conceptuales). Comunicar por escrito lo que se ha aprendido.

- Expresión escrita. Diseñar la investigación, anotar las observaciones y experiencias realizadas, comunicar los resultados alcanzados (el cuaderno de campo).

- Comprensión oral. Usar en la investigación  no solo textos escritos, sino también textos orales.

· -Área de Ciencias Sociales.
· Expresión oral. Describir  aspectos geográficos, sociológicos e históricos que determinan una cultura y una sociedad, debatir y llegar a conclusiones. Comunicarlas por escrito.

· Comprensión escrita. Lectura de diferentes tipos de textos que proporcionen información sobre los problemas formulados por el maestro, otros alumnos o por él mismo.

· Expresión escrita. Elaboración  de diferentes tipos de textos que comunican sus descubrimientos sobre el entorno, el uso de recursos,  la organización social de un territorio...

· Comprensión  oral. Utilizar  fuentes orales que lleven a los alumnos a conocer a las personas como seres sociales y a participar de forma activa y responsable en la sociedad.

· Programación y evaluación a través de Competencias.

· Los aprendizajes del alumno deben ser evaluados sistemática y periódicamente, tanto para medir individualmente los conocimientos y competencias adquiridos como para, y por ello, introducir en el proceso educativo cuantos cambios sean precisos si la situación lo requiere (cuando los aprendizajes de los alumnos no responden a lo que, a priori, se espera de ellos).

· Si partimos de que las Competencias clave suponen una aplicación real y práctica de conocimientos, habilidades y actitudes, la forma de comprobar o evaluar si el alumno las ha adquirido es reproducir situaciones lo más reales posibles de aplicación, y en estas situaciones lo habitual es que el alumno se sirva de ese bagaje acumulado (todo tipo de contenidos) pero responda, sobre todo, a situaciones prácticas.

· La evaluación por competencias permite evaluar tanto el logro de los objetivos de la     asignatura, como el grado de adquisición de las Competencias clave. Unos criterios están ligados expresamente a conceptos, y otros, preferentemente a procedimientos y actitudes.

· En función del objetivo que perseguimos al evaluar, contamos con varias modalidades como es el caso de la evaluación sumativa, realizada en diferentes momentos del curso y que tendemos a identificar con las finales de evaluación y de curso (ordinaria y extraordinaria, cuando procedan). Habrá otras evaluaciones, como la inicial (no calificada) y la final y, sobre todo, la continua o formativa, aquella que se realiza a lo largo de todo el proceso de enseñanza-aprendizaje, inmersa en él, y que insiste, por tanto, en el carácter orientador y de diagnóstico de la enseñanza.

· Se realizará además una evaluación individualizada a todos los alumnos al finalizar 3º de primaria en la que el alumno deberá demostrar el grado de adquisición de las competencias en comunicación lingüística y matemática. Al finalizar 6º de primaria deberá también demostrar el grado de adquisición de las Competencias clave, así como el logro de los objetivos de la etapa.

· El resultado de las evaluaciones individualizadas se expresará en niveles y constarán en un informe entregado a los padres o tutores y cuyo carácter será informativo y orientador. El nivel obtenido será indicativo de la progresión y el aprendizaje de los alumnos, por lo que si no son adecuados deberán aplicarse las medidas o programas más adecuados para ellos.

· Además de evaluar el aprendizaje del alumno, también se evalúa el proceso de enseñanza del profesorado, por lo que quedará incluido un procedimiento de evaluación de las programaciones didácticas y sus indicadores en la propuesta pedagógica de cada centro escolar. 

· Tratamiento de la lectura en todas las áreas y Biblioteca Escolar.

· La atención a la diversidad: CCL y diversidad en todas las Áreas.

CRONOGRAMA DE ACTIVIDADES Y TAREAS
· CRONOGRAMA DE ACTIVIDADES Y TAREAS
	· ACCIÓN
	· TAREAS
	  RESPONSABLE/S
	TEMPORALIZACIÓN

	· Creación de la comisión de PLC
	
	· Jefa de estudios y equipo bilingüe
	·       Primer trimestre

	· Diagnóstico
	· - Nivel de partida del alumnado. Por cursos.

· - Recopilación del tratamiento de la CCL en todas las Áreas (actuaciones que se llevan a cabo en el Centro para la mejora de la CCL).

· - Recopilación de uso y necesidades de uso de géneros discursivos y de destrezas comunicativas necesarias (hablar, escuchar, leer, escribir, conversar) en todas las áreas. Habilidades lingüísticas y prácticas discursivas.

· - Recopilación de elementos comunes en las programaciones de las lenguas. Recopilación del tratamiento de la lectura en todas las Áreas y del tiempo reglado de lectura en el PEC.

· - Recopilación de tareas y proyectos de trabajo interdisciplinares que se desarrollan en el centro.

· - Aprovechamiento de los programas y proyectos en los que está inmerso el Centro


	·       -    Tutores

· - Comisión del PLC

· - Comisión del PLC

· - Comisión del PLC

· - Comisión del PLC

· - Comisión del PLC
	·       - Primer trimestre

· - Primer trimestre

· - Primer trimestre

· - Primer trimestre

· - Primer trimestre

· - Primer trimestre

	
	
	
	

	· Establecimiento de los objetivos primordiales
	· - Selección de objetivos (CCL y , en su caso, MCERL) para cada curso o nivel en todas las Áreas.

· - Discusión y acuerdos.

· - Incorporación al Proyecto Mínimo viable.
	· - En la comisión tenemos un representante en cada ciclo que establecerá los objetivos  propuestos.
· - Reuniones de ciclo y luego de ETCP.
	· - Primer trimestre.
· - A lo largo de todo el curso.

	· Selección de indicadores de evaluación
	· - Selección de estándares e indicadores de evaluación (CCL y, en su caso, MCERL), en relación con los objetivos propuestos, para cada curso o nivel, en todas las Áreas.

· - La atención  a la diversidad en los indicadores.

· - Discusión y acuerdos.

· - Incorporación al Proyecto mínimo viable.
	· - Por ciclos, en base a sugerencias de la comisión.

· - Por ciclos

· - Por ciclos y luego en el ETCP.

· - Comisiones y coordinador.
	· - Primer trimestre.
· - A lo largo de todo el curso.
· - A lo largo de todo el curso.
· - Mes de mayo.

	· Propuestas específicas de trabajo en el aula con carácter experimental
	· - Selección de textos orales y escritos y diseño de actividades y tareas.

· - Elaboración de pautas y estrategias para abordar prácticas y géneros discursivos progresivamente.

· - Comienzo de la elaboración del Proyecto Lector del Centro.

· - Planteamiento de actividades y tareas en todas las áreas para trabajar las destrezas y habilidades comunicativas necesarias.

· - Elaboración de una tarea o proyectos de trabajo interdisciplinar y social.
	· - Comisión del PLC

· - Comisión del PLC

· - Comisión del PLC con la colaboración de los tutores.

· - Tutores

· - Comisión
	· - A lo largo de todo el curso.
· - Primer trimestre.
· - Segundo trimestre.

· - A lo largo del curso.
· - Segundo año.

	- Presentación del proyecto mínimo viable de PLC
	
	
	


ESTRATEGIAS Y METODOLOGÍA DE TRABAJO
Tal y como hemos abordado anteriormente, las líneas de trabajo que vamos a seguir desde el punto de vista metodológico serán las siguientes:
· Enfoque funcional-comunicativo:
Para garantizar una comunicación real las tareas se rigen por los siguientes principios:

· El enfoque comunicativo parte de las necesidades de comunicación del aprendizaje y da respuestas a las mismas.

· Los interlocutores tiene que buscar información que solo su compañero posee y sin esta no podrá realizar su propia tarea.

· Libertad de expresión. El hablante decide el contenido, la forma, el tono y el momento.

· Retroalimentación. Las reacciones verbales y no verbales de su interlocutor le indican al alumno en qué medida está alcanzando su objetivo en la conversación.
· Aprendizaje significativo: El alumno relaciona la información nueva con la que ya posee; reajustando y reconstruyendo ambas informaciones en este proceso.

· Aprendizaje colaborativo: En la que los alumnos aprenden a gestionar sus tareas de manera cooperativa, reduciendo así la carga y autoridad que recaía exclusivamente en la figura del docente.
· Atención a la diversidad: Es un principio que debe regir toda la enseñanza básica para proporcionar a todo el alumnado una educación adecuada a sus características y necesidades. El sistema educativo debe procurar medidas flexibles que se adecuen a las diferencias individuales y ritmos de maduración de cada uno de los alumnos.
· Carácter globalizador e integrado: La acción educativa en esta etapa procurará la integración de las distintas experiencias y aprendizajes del alumnado y se adaptará a sus ritmos de trabajo:

· Metodología ABP y en CCL: Es un método de enseñanza-aprendizaje centrado en el estudiante en el que éste adquiere conocimientos, habilidades y actitudes a través de situaciones de la vida real.
· El currículum integrado. El trabajo se organiza en distintas asignaturas; el horario, las actividades, los materiales e incluso la formación del profesorado giran en torno a las distintas materias; sin embargo, esta división de conocimiento no es más que una convención. El currículum integrado pretende, precisamente, superar ese aislamiento trasladando conceptos y procedimientos de una asignatura a otra en beneficio de un acercamiento global al conocimiento.
· Uso de las TICs.
· Otros…
En cuanto a la previsión del calendario en relación a las reuniones de trabajo, se reunirán los miembros de la comisión del PLC una hora a la semana (los lunes por la tarde), donde se elaborarán los documentos requeridos y se tomarán las decisiones oportunas  para la puesta en marcha del Proyecto Lingüístico de Centro.
Una vez tomada cualquier tipo de decisión, se llevará a ETCP donde cada coordinador de ciclo pasará dicha información a los distintos tutores del centro. En el supuesto caso de que la decisión deba tomarse a nivel de centro, se atenderá a nivel de claustro.
En lo que se refiere al uso de herramientas con el fin de compartir o difundir las actividades, ideas, fotos o documentos; los miembros de nuestro centro  solo están  haciendo uso hasta el momento de foros en Colabora 3.0.
Los instrumentos previstos para la difusión de las actualizaciones del programa serán: 

· La cuenta de Facebook del centro.

· La página web de nuestro centro.

· Portal Colabora 3.0.

· Otros…
   FORMACIÓN ESPECÍFICA:
· En relación con las líneas de trabajo que el centro haya seleccionado y las necesidades formativas que tiene el profesorado para la implementación del programa, detalle los siguientes apartados del Proyecto de Formación Específica: 
· Formación previa en relación con la CCL llevada a cabo durante los últimos cursos:

El profesorado en su inmensa mayoría son definitivos y de la propia localidad. Existen profesores definitivos que están desde que se inauguró el colegio, otro porcentaje que se incorporaron procedentes de otros centros como maestros definitivos y que también son de la localidad.
El Claustro cuenta con dos especialistas de inglés, cinco de Primaria- Bilingüe y un especialista de francés. Nuestro centro participa en el programa bilingüe desde el curso escolar 2007/2008. 

A nivel de centro no se ha recibido ninguna formación desde el punto de vista lingüístico, el profesorado bilingüe en su conjunto, ha recibido formación más específica, cursos, formación o jornadas tales como:

- Jornadas para obtener la certificación del B2 o C1.

- Towards bilinguism.

- Estrategias de enseñanza-aprendizaje en las lenguas extranjeras en centros bilingües.

- El currículo integrado de las lenguas.

- Elaboración de recursos para la enseñanza de la lengua inglesa en primaria.
Por todo esto, constatamos que la formación relativa a la CCL del claustro de profesores es escasa en los maestros especialistas en Áreas no lingüísticas, y buena en los maestros especialistas en Áreas lingüísticas.

Todas las semanas contamos con una hora dedicada a la de “grupo de trabajo” dentro de la exclusiva de los lunes, en la que se trabaja, se desarrolla y se toman las decisiones oportunas para llevar a cabo el proyecto.
· Necesidades formativas del profesorado a partir de los procesos de autoevaluación y mejora en relación con el programa.
     Para determinar las necesidades formativas hemos mantenido reuniones y hemos pasado un cuestionario con el fin de detectar cuáles son las principales carencias que tienen nuestro claustro de profesores, trabajar sobre las mismas y llevarlas a cabo en nuestras aulas.
    Tras observar los resultados de las pruebas iniciales, así como la información obtenida de las encuestas; las necesidades de formación son las siguientes:
   - Desde el claustro, de manera unánime y consensuada, considera como principal objetivo el  conocer las estrategias o pautas prácticas y funcionales de cómo trabajar la competencia lingüística desde todas las destrezas, áreas y niveles curriculares.
· Actuaciones formativas, con incidencia en el aula, en el funcionamiento del centro y en la Comunidad Educativa necesarias para desarrollar las líneas de trabajo, los contenidos, la metodología y las estrategias seleccionadas del programa, así como para realizar su seguimiento y evaluación. Especificar tanto las actuaciones formativas como la temporización.

Puesto que hemos escogido líneas de trabajo con un enfoque funcional-comunicativo, un  aprendizaje colaborativo por descubrimiento, atendiendo a la diversidad  y teniendo en cuenta las distintas capacidades, ritmos y estilos de aprendizaje; la metodología que pretendemos llevar a cabo será funcional y significativa, metodología ABP y en CCL.

Después de haberle ofrecido a los maestros/as la información necesaria para llevar a cabo los distintos aspectos de cómo desarrollar de la mejor forma la competencia comunicativa en nuestras aulas, se evaluará teniendo en cuenta los siguientes items:

- Reuniones periódicas (nivel/ciclo). Las producciones se ajustan a los criterios fijados. Puesta en común y valoración sobre las intervenciones comunicativas en cada trimestre.

- Encuestas.

- Cuadernos de clase.

- Pruebas orales/escritas.

- Producciones tanto escritas (cuentos, tarjetas, cartelería…) como orales (dramatizaciones, presentaciones, debates, diálogos…).

- Desde el punto de vista de la temporalización para este primer año pretendemos:

	Objetivos
	Temporalización

	1.- Consensuar formas de trabajar la CCL con  los otros compañeros del centro.
2.-Determinar y establecer un manual de estilos para cuadernos y normas de presentación de trabajos.
3.- Normas de cortesía verbal, así como el uso no discriminatorio del lenguaje.
4.-  Constituir normas que regulen el empleo oral y escrito de las distintas lenguas del centro.
5.-Elaborar un documento que oriente en cada ciclo qué y cómo trabajar la lectura (itinerario lector) coordinado por el centro.
6.-  Establecer y consensuar pautas de cómo trabajar con el  auxiliar de conversación con el fin de sacar el mayor rendimiento del mismo.

	- A lo largo de todo el curso.

- Primer trimestre.

- A lo largo de todo el curso.

- Primer y segundo trimestre.

- Primer y segundo trimestre.
- Primer trimestre.


· Apoyos formativos externos necesarios para desarrollar las líneas de trabajo, los contenidos, la metodología y las estrategias seleccionadas del programa, así como para realizar su seguimiento y evaluación: 
· Por todo lo expuesto anteriormente nuestro centro requiere de una formación y asesoramiento externo: expertos, buenas prácticas, cursos o formación que nos oriente cómo seleccionar y organizar el uso de las competencias comunicativas desde los diferentes niveles y áreas.).
·  Documentación y recursos que se consideran necesarios:
· Escribir: ortografía, caligrafía, presentación de cuadernos, el uso del lápiz o el bolígrafo, presentación de trabajos, tipos de textos por niveles (descripciones, diálogos, narraciones, comics….), dictados, criterios para evaluar las producciones escritas…
· Leer: Eficacia lectora, partes de la lectura, tipos, evaluación velocidad lectora, técnicas de lectura (skimming y scanning), plan e itinerario lector…
· Hablar: Descripción personal, hablar en público, resolver problemas…
· Escuchar: Discriminar información, hábitos de escucha activa…
· Interacción social: uso de estrategias y recursos para mejorar las relaciones sociales, reacciones verbales y no verbales que faciliten y desarrollen el intercambio de ideas entre dos o más alumnos, actividades comunicativas…
· Aplicación didáctica de todo lo expuesto anteriormente.
·  Acompañamiento de las asesorías de formación.
En definitiva, nuestro centro necesita un apoyo externo con el fin de enmarcar, organizar y secuenciar el uso de la competencia en comunicación lingüística desde todos los niveles, destrezas y áreas.
SEGUIMIENTO Y EVALUACIÓN 
Atendiendo a diferentes criterios, el currículo nos propone una serie de herramientas que nos permiten llevar a cabo el proceso de evaluación en el aula. En el caso de la evaluación formativa, serán la observación y seguimiento sistemático del alumno, es decir, se tomarán en consideración todas las producciones que desarrolle, tanto de carácter individual como grupal: trabajos escritos, exposiciones orales y debates, actividades de clase, lecturas y resúmenes, investigaciones, actitud ante el aprendizaje, precisión en la expresión y autoevaluación entre otros, los de la evaluación continua, las pruebas escritas trimestrales y las de recuperación en los casos necesarios. 

Los procedimientos de evaluación serán variados, de forma que puedan adaptarse a la flexibilidad que exige la propia evaluación.

El currículo también establece unos criterios de evaluación y unos estándares de aprendizaje evaluables por materia y curso que nos permiten evaluar la consecución de los objetivos de la asignatura. Respecto a la evaluación por competencias, dado que éstas son muy genéricas, debemos concretarlas mucho más, desglosarlas para lograr que nos sirvan como referente para la acción educativa y para demostrar la competencia real del alumno, y es lo que hemos llamado indicadores. Como referentes, se incluye en la siguiente sección el listado completo tanto de los criterios de evaluación como de los indicadores de Competencias clave.
•
Con respecto al desarrollo de las acciones y tareas planificadas, estrategias y metodología  la comisión elaborará un cuestionario que pasará a los maestros de cada Área.
•
Con respecto al grado de implicación y compromiso del profesorado participante, lo evaluará la comisión en base al cuestionario pasado anteriormente.
•
Con respecto a los productos y evidencia de la integración curricular, se evaluará en las memorias de los ciclos.

· Después de haber propuesto anteriormente los objetivos que pretendemos alcanzar en este primer año, detallaremos de forma ordenada las estrategias metodológicas, las implicación del profesorado, productos y evidencia y como no, los criterios de evaluación en relación a los objetivos programados. Para ellos presentaremos la siguiente tabla:

	            Objetivos
	Estrategias y

 metodología
	Implicación del profesorado
	    Productos y evidencia
	EVALUACIÓN

	1.- Consensuar formas de trabajar la CCL con  los otros compañeros del centro.
	-Practica semanal de lectura y de escucha en todas sus variantes.

-Hablar: uso de una estructura fijada para exponer. Uso del lenguaje

No- verbal.

- Escritura a partir de modelos dados en distintos tipos de texto y alumnos.
	     -Todo el      claustro.
	-Los alumnos realizan exposiciones comunicativas usando un modelo.

-Los alumnos conocen y emplean estrategias no verbales.
	-Las producciones se ajustan a los criterios fijados.

-Puesta en común y valoración sobre las intervenciones comunicativas en cada trimestre.

- Observación física.

	2.- Determinar y establecer un manual de estilos para cuadernos y normas de presentación de trabajos
	-Presentación de modelos y continua revisión de manuales escritos.
	     - Todo el profesorado.
	-Cuadernos de clase, trabajos, presentaciones escritas, cartelería, murales…
	-Establecer y aunar criterios de evaluación en presentación de cuadernos y demás trabajos (en cada nivel).

	3.- Normas de cortesía verbal, así como el uso no discriminatorio del lenguaje.
	-Establecer normas y pautas generales de cortesía.

	          -Todo el claustro.
	-Uso natural y espontáneo de ciertas normas de cortesía en sus producciones diarias.
	-Las estrategias comunicativas se emplean en las intervenciones orales (observación directa).

	4.- Constituir normas que regulen el empleo oral y escrito de las distintas lenguas del centro.
	-Práctica  semanal de ejercicios orales y escritos en todas sus variantes.
	          -Todo el claustro.
	- Producciones tanto orales como escritas, presentaciones, dramatizaciones, cartelerías…
	- Las producciones se ajustan a los criterios fijados.

	5.- Elaborar un documento que oriente en cada ciclo qué y cómo trabajar la lectura (itinerario lector) coordinado por el centro.
	-Confeccionar un documento en el que muestre de forma secuenciada y organizada por cada nivel/ciclo, textos escritos/ libros/cuentos atendiendo a los intereses y seleccionándolos en relación a  los principales textos escritos y autores de la literatura española.
	         -Comisión del PLC revisado por todo el claustro.
	-Lecturas y/o producciones escritas y orales de canciones, poemas, poesías, trabalenguas, cuentos clásicos…
	-Los alumnos son capaces de resumir, extraer ideas principales y buscar información específica.

-Memorización y lectura de poesías sencillas y representativas de distintos autores.

-Leer de forma comprensiva y crítica respetando los signos de puntuación, entonando de forma adecuada y con una velocidad adecuada a cada nivel.

	6.- Establecer y consensuar pautas de cómo trabajar con el  auxiliar de conversación con el fin de sacar el mayor rendimiento del mismo.
	-Establecer de forma conjunta criterios que determinen, organicen aspectos para mejorar uso del auxiliar de conversación en maestros de áreas no lingüísticas.
	-Maestros bilingües
	-Uso de la lengua inglesa en la mayor parte de las producciones en el aula.

-Hablar y leer el contenido de la materia en la lengua objeto de estudio.

- Realización de batería de preguntas y presentación por parte del auxiliar sobre el contenido del tema.
	-Cuestionarios y reuniones periódicas con los distintos maestros de área no lingüística para revisar y mejorar la actuación el uso del auxiliar con el fin de que los alumnos pueden sacar un mayor aprovechamiento del mismo.
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