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INTRODUCCIÓN. SITUACIÓN INICIAL
· Nuestro Centro cuenta con un 20% de alumnado inmigrante. En la mayoría de las aulas, desde primero hasta sexto, hay como mínimo dos alumnos que no saben español, ni leerlo ni escribirlo. En estros últimos años el tanto por ciento está aumentando, existiendo clases con un 50% de alumnado inmigrante.

· Desde el pasado año existen acuerdos de centro y de ciclo relacionados con la mejora de la CCL, (protocolos que garanticen una continuidad de prácticas y criterios en los cambios de  ciclo o etapa…)

· Los textos orales se trabajan poco y mucho menos con objetivos, contenidos y evaluación, objetivo previsto a desarrollar en este segundo año.

· Hay un conocimiento general sobre la metodología de enseñanza y progresivo desarrollo de las 4 destrezas pero no hay unos criterios que la guíen dentro del centro.

· Tenemos un plan lector que implique a todas las áreas (lingüísticas y no lingüísticas) ,a su profesorado y al resto de la comunidad educativa. Todos los niveles tienen una hora de lectura en la biblioteca, programada desde el inicio de curso, con préstamos de libros, mediante un programa que todos los tutores manejan.

· No tenemos criterios de evaluación para las 4 destrezas en las áreas no lingüísticas.

· Solo se coordinan entre sí el área de Lengua Inglesa con las de Sociales y Naturales a nivel de vocabulario. Todas las áreas se deberían coordinar de manera integrada.

· Tenemos acciones a nivel de centro para mejorar la comprensión lectora o la expresión escrita, la comprensión oral y la producción oral de forma programada y secuenciada por niveles (metodología, escritura, lectura, oralidad, aspecto social/comunicativo, presentación de cuadernos, presentación de trabajos y cuadernos, actividades extraescolares... Por niveles y áreas (currículum integrado de las lenguas).

· Para atender a la diversidad del alumnado, el centro ha articulado unos grupos de lecto-escritura, que saca a los alumnos extranjeros del nivel en el que están y trabaja con ellos solo lecto-escritura, con el fin de que aprendan a leer y escribir lo antes posible.

· Actualmente el fondo social europeo invierte en la formación de nuestro centro en aspectos como el asistente o ayudante lingüístico y en el PROA.

· El Proyecto Lingüístico lo solicitamos porque vemos; por un lado, la repercusión que la Competencia Lingüística tiene en el desarrollo de todas las demás competencias; y, por otro, vemos que es necesaria la colaboración de todas las Áreas para que la competencia lingüística se desarrolle por completo.
· Desde el punto de vista del Proyecto Mínimo Viable que realizamos en el año 1 (curso anterior), consideramos las siguientes metas u objetivos a desarrollar:

La comisión de elaboración del PLC consideró oportuno establecer los siguientes objetivos para el primer año para todos los niveles:

-Preguntar e informar al claustro sobre las carencias más representativas en relación a las destrezas lingüísticas a través de encuestas o reuniones.

-Realizar pruebas para conocer el nivel del alumnado a principio de curso (evaluación inicial) con el fin de comparar resultados a final del curso, priorizando o atendiendo a aquellos aspectos más importantes.

-Consensuar formas comunes de trabajar la CCL con otros compañeros del centro.

-Elaborar un manual de estilos  común para cuadernos en primaria.

-Diseñar normas de presentación de los trabajos escritos.
 - Usar normas de cortesía verbal, así como un lenguaje no discriminatorio.
 - Elaborar y consensuar un documento que regule el empleo oral y escrito de las distintas     lenguas en el centro.
 - Elaborar un documento que oriente en cada ciclo cómo trabajar la lectura. Este documento  será común a todas las Áreas.
 - Desde la comisión se comenzará a elaborar un itinerario lector por áreas 
 coordinado por todo el centro.
 -Dar a conocer las pautas de trabajo acordadas a la Comunidad Educativa y a las familias para que con su apoyo consigamos las mejoras en CCL, convocando a los padres en tutorías y  colgándolo en la web del centro.
 -Establecer y consensuar pautas de cómo trabajar con el auxiliar de conversación con el fin de sacar el mayor rendimiento del mismo.
Una vez finalizado el curso anterior se presentaron por cursos y niveles todos los documentos que nos propusimos, los cuales abordaban las metas u objetivos a desarrollar en el proyecto mínimo viable, y aunque observamos algunos retos o problemas como:
1.- Movilizar/motivar a los compañeros para trabajar en la implementación del PLC en el centro.

2.- Informar e impulsar a los padres y madres de los objetivos del PLC en cada nivel, para que así colaboren con los docentes en la puesta en práctica del mismo.

3.- Coordinar las actuaciones relativas del PLC en cada nivel, ciclo y en la etapa.

4.- Articular un sistema para revisar que los acuerdos se están llevando a cabo de forma correcta.

El resultado y la colaboración de los miembros de la comisión del PLC y del resto del profesorado resultaron altamente satisfactoria.
OBJETIVOS
     En cuanto a los objetivos que pretendemos alcanzar en este segundo año serán los siguientes:

· Constatar que los acuerdos se están llevando a cabo en las aulas  recogiendo  evaluación y propuestas de mejora.

· Actualizar y buscar propuestas de actividades para trabajar la oralidad tanto a nivel de iteración como  de expresión oral.

· Potenciar el cambio gradual hacia la metodología ABP mediante la propuesta de dos tareas por ciclo de carácter interdisciplinar y social. Aprovechar el acuerdo a nivel de centro de actividades extraescolares por ciclos para programar tareas en base a ellas, amén del huerto escolar.

· Especificar las actuaciones que se llevarán a cabo con las tres lenguas (español, inglés y francés) por ciclos.

· Elaborar unas instrucciones, por ciclos, con actividades y tareas en todas las áreas para trabajar las destrezas comunicativas. Se pedirá que dichas orientaciones queden contempladas en sus UUDD. En dichas orientaciones habrá un apartado específico de Atención a la diversidad.

· Incorporar indicadores y criterios de evaluación específicos del área en cuestión, en consonancia con el nivel de desarrollo de CCL que le corresponde por nivel, en las UUDD. Deliberar la necesidad de contemplarlos en los criterios de calificación por ciclos.
·  Utilizar todos los objetivos anteriores para revisar y reformular el proyecto mínimo viable.
LÍNEAS DE TRABAJO
Nuestras líneas de trabajo seleccionadas para este segundo año son las siguientes:

· Expresión Oral.

· Mapa de géneros discursivos por cursos/niveles.

· CIL: actuaciones relacionadas con las tres lenguas (español, inglés y francés).

· Atención a la diversidad.
Además, como tareas obligatorias realizaremos las siguientes:
1.- Evaluación inicial: revisión de objetivos e indicadores de evaluación.

2.- Elección de tareas y líneas de trabajo.

3.- Elaboración del Plan de Actuación Anual con cronograma de desarrollo. Presentación en Séneca.

4.- Pautas de incorporación de las tareas comunicativas a las respectivas programaciones y delimitación del peso de las mismas en el conjunto de los instrumentos de evaluación.

5.- Plan de trabajo de la oralidad.

6.- Proyecto lector de centro.

7.- Actividades y tareas dentro del marco de UU.DD.:

- Planteamiento de actividades y tareas en todas las áreas para trabajar las destrezas y habilidades comunicativas necesarias.

- Incorporación progresiva a las programaciones de aula.

- Atención a la diversidad en las actividades y tareas.

- Incorporación de indicadores e instrumentos de evaluación, determinando criterios de la calificación del área o materia.

- Elaboración de dos tareas o proyectos de trabajo interdisciplinar y social (segundo y tercer trimestre).

8..- Revisión y reformulación, en su caso, del proyecto mínimo vialble:

- A partir de la elaboración de estas propuestas, se revisará el proyecto mínimo viable de PLC, incorporando al mismo todos los avances desarrollados durante este segundo año. El documento final se compartirá en el correspondiente espacio de Colabor@.
CRONOGRAMA DE ACTIVIDADES Y TAREAS
· Detalle la temporización de las acciones  y tareas que se llevarán a cabo durante el presente curso escolar, con indicación del profesorado responsable de las mismas. Añada las filas necesarias para la concreción contextualizada de las tareas obligatorias así como para aquellas otras que el centro planifique. 

	ACCIÓN
	TAREAS
	RESPONSABLE/S
	TEMPORIZACIÓN

	Evaluación inicial
	Elaborar una escala de observación por nivel. Posteriormente, pasar la escala.
	Comisión del PLC
	Pasar dicha escala a la hora de nivel de los lunes por la tarde durante el primer trimestre.

	Pautas de incorporación de las tareas comunicativas a las respectivas programaciones y delimitación del peso de las mismas en el conjunto de los instrumentos de evaluación
	Elaborar las tareas comunicativas para cada ciclo.
	Las tareas las elabora la comisión del PLC y se las entrega al coordinador de ciclo para su debate y/o aceptación. Cada tutor la incluye en sus UUDD.
	Segundo trimestre.

	Diseño y desarrollo del Proyecto lector
	Está ya elaborado, queda su evaluación al llevarlo a la práctica.
	Comisión del PLC.
	En la evaluación inicial durante el primer trimestre.

	Elaboración del Plan de trabajo de la oralidad
	Recoger información, seleccionar en función a la ubicación y características de nuestro centro y elaborar un plan. Serán unas pinceladas generales para cada nivel. Posteriormente, en año tres, se especificará más.

Asistir al curso sobre la oralidad presentado por el CEP.
	Comisión del PLC.

Todo el profesorado del centro inscrito en el PLC.
	Segundo trimestre.

	Propuestas específicas de actividades y tareas dentro del marco de UU.DD. de todas las Áreas
	Planteamiento de actividades y tareas en todas las áreas para trabajar las destrezas y habilidades comunicativas necesarias.

-Ya están planteadas las actividades, faltan las tareas, y también falta decir que las incluyan en sus UUDD. Tenemos que comprobar, ahora con la evaluación inicial, que se están implementando.

- Elaborar los criterios de evaluación, los indicadores y alcanzar un consenso en su peso en los criterios de calificación por ciclo.

· Incorporación progresiva a las programaciones de aula.

.

· Atención a la diversidad en las actividades y tareas.
 El sistema educativo debe procurar medidas flexibles que se adecuen a las diferencias individuales y ritmos de maduración de cada uno de los alumnos.

Incorporación de indicadores e instrumentos de evaluación, determinando criterios de la calificación del área o materia.

	Se comunicará su inserción en las UUDD a través del coordinador de ciclo.

Alcanzar una propuesta será tarea de la comisión del PLC y del Equipo Directivo.

Posteriormente se pasará a los coordinadores de ciclo para su aceptación o propuesta de mejora.

Cada tutor en su aula (área/nivel)

Todo el claustro de profesores, maestros de apoyo, monitoras, maestros de AL y Educación Especial…

Todo el profesorado (por niveles):

Instrumentos de Evaluación: Corrección de actividades colectivas e individuales, intervenciones orales, participación, controles unidades didácticas, observación diaria, participación e implicación en el desarrollo de la clase.


	Primer trimestre.

Segundo trimestre

Durante todo el curso

Durante todo el curso

Durante todo el curso

	
	Elaboración de dos tareas o proyectos de trabajo interdisciplinar y social.
Elaborar dos tareas de carácter intercisciplinar y social (cambio hacia una metodología ABP ):Tareas interdisciplinares: -SEMANA CULTURAL
 Como todos los años nuestro centro celebra la “Semana Cultural” en torno a la semana del “Día del Libro”.
-DÍA DE ANDALUCÍA 
Entre las muchas actividades que se desarrollan en las mismas citaremos las más representativas, las cuales se caracterizan por un enfoque multidisciplinar ya que para llevar a cabo este cometido, muchas áreas participan conjuntamente en su desarrollo: área de Educación Artística, Educación Física, Lengua Castellana, Ciencias Sociales…

- Las salidas o actividades extraescolares también tendrán un carácter interdisciplinar.

	Criterios de calificación:
Primer Ciclo:                      Segundo Ciclo:
Exámenes o pruebas 60%.          Controles 60%

Tareas y deberes 10%      Comp.Actit y Esfuer. 10%

Cuaderno 10%                                Cuaderno 20%

Comportamiento 10%        Preguntas de clase  10%

Esfuerzo y atención 10%
                            Tercer Ciclo:
Exámenes 70%

Trabajo de casa 10%

Preguntas y trabajo de clase 10%

Actitud y comportamiento 10%
                 Todo el claustro 

	Segundo y tercer trimestre


	Revisión y reformulación del proyecto mínimo viable
	Añadir el desarrollo de los objetivos planteados al nuevo proyecto mínimo viable.
	Coordinador del PLC.
	Tercer trimestre.


	Mapa  de géneros discursivos
	Lo tenemos ya hecho
	Comisión del PLC
	Primer trimestre

	Actuaciones relacionadas con las tres lenguas ( español, inglés y francés )
	Recoger información sobre plurilingüísmo y actuaciones llevadas a cabo por otros centros.
	Especialistas de inglés y francés del centro.
	Primer trimestre


ESTRATEGIAS Y METODOLOGÍA DE TRABAJO
 Las líneas de trabajo que vamos a seguir desde el punto de vista metodológico serán las siguientes:

· Enfoque funcional-comunicativo:

Para garantizar una comunicación real las tareas se rigen por los siguientes principios:

· El enfoque comunicativo parte de las necesidades de comunicación del aprendizaje y da respuestas a las mismas.

· Los interlocutores tiene que buscar información que solo su compañero posee y sin esta no podrá realizar su propia tarea.

· Libertad de expresión. El hablante decide el contenido, la forma, el tono y el momento.

· Retroalimentación. Las reacciones verbales y no verbales de su interlocutor le indican al alumno en qué medida está alcanzando su objetivo en la conversación.

· Aprendizaje significativo: El alumno relaciona la información nueva con la que ya posee; reajustando y reconstruyendo ambas informaciones en este proceso.

· Aprendizaje colaborativo: En la que los alumnos aprenden a gestionar sus tareas de manera cooperativa, reduciendo así la carga y autoridad que recaía exclusivamente en la figura del docente.

· Atención a la diversidad: Es un principio que debe regir toda la enseñanza básica para proporcionar a todo el alumnado una educación adecuada a sus características y necesidades. El sistema educativo debe procurar medidas flexibles que se adecuen a las diferencias individuales y ritmos de maduración de cada uno de los alumnos.

· Carácter globalizador e integrado: La acción educativa en esta etapa procurará la integración de las distintas experiencias y aprendizajes del alumnado y se adaptará a sus ritmos de trabajo:

· Metodología ABP y en CCL: Es un método de enseñanza-aprendizaje centrado en el estudiante en el que éste adquiere conocimientos, habilidades y actitudes a través de situaciones de la vida real.

· El currículum integrado. El trabajo se organiza en distintas asignaturas; el horario, las actividades, los materiales e incluso la formación del profesorado giran en torno a las distintas materias; sin embargo, esta división de conocimiento no es más que una convención. El currículum integrado pretende, precisamente, superar ese aislamiento trasladando conceptos y procedimientos de una asignatura a otra en beneficio de un acercamiento global al conocimiento.

· Uso de las TICs.

· Otros…

En cuanto a la previsión del calendario en relación a las reuniones de trabajo, se reunirán los miembros de la comisión del PLC una hora a la semana (los lunes por la tarde), donde se elaborarán los documentos requeridos y se tomarán las decisiones oportunas  para la puesta en marcha del Proyecto Lingüístico de Centro ( segundo año).

Una vez tomada cualquier tipo de decisión, se llevará a ETCP donde cada coordinador de ciclo pasará dicha información a los distintos tutores del centro. En el supuesto caso de que la decisión deba tomarse a nivel de centro, se atenderá a nivel de claustro.

En lo que se refiere al uso de herramientas con el fin de compartir o difundir las actividades, ideas, fotos o documentos; los miembros de nuestro centro utilizan las siguientes vías:

· La cuenta de Facebook del centro.

· La página web de nuestro centro.
· Portal Colabora 3.0.

- En cuanto a la integración curricular, el PLC se está llevando a la práctica partiendo de lo general a lo específico, teniendo en cuenta todos los aspectos a desarrollar. Posteriormente, tras comprobar si es adecuada la propuesta, pasaremos a detallar de forma más específica el asunto o tema a desarrollar.

· En cuanto a la Implicación y compromiso de Departamentos o Ciclos (programación: objetivos; diseño y realización de actividades, tareas y proyectos; evaluación; criterios e instrumentos de calificación); la comisión del PLC y sus representantes en cada ciclo se encargan de la dinamización y motivación de los Equipos Educativos. 

· Integración de planes, programas y proyectos educativos.
Las orientaciones del Equipo Directivo persiguen la consecución de las actividades propuestas por los planes, programas y proyectos, que deben ser de carácter interdisciplinar y contemplar la Atención a la diversidad. De esta manera todos los proyectos llevados a cabo en el centro recogen cómo contribuyen al desarrollo de la competencia en comunicación lingüística, la comisión del PLC velará porque esto se contemple. 
  El proyecto lingüístico junto con el proyecto de eco-escuela forman el eje vertebrador                  del resto de programas que se desarrollan en el centro como: escuela espacio de paz, programa de hábito de vida saludable…

· En consonancia con el Plan de centro y con la legislación vigente, los objetivos que persiguen el PLC en relación con los demás proyectos, así como con el programa de biblioteca del CEIP LAS VIÑAS son los siguientes:

· a) Desarrollar en el alumnado las competencias, habilidades y estrategias que les permitan convertirse en lectores capaces de comprender, interpretar y manejar distintos soportes y textos. Siempre con la premisa de responder a las necesidades del alumnado en cuestión y sobre la concienciación del respeto a la tierra, la importancia que tiene nuestras actuaciones, fomentar la alimentación saludable partiendo de los productos de nuestro huerto e implicación del alumnado con las actividades de reciclaje, ahorro de agua y electricidad del colegio.

· b) Mejorar el desarrollo del hábito lector y potenciar la mejora de la competencia lectora desde todos sus niveles y  áreas. Todos los miembros de nuestro centro consideran que esta coordinación contribuirá a la sistematización y coherencia de las prácticas profesionales que, en relación con la lectura y la escritura, se desarrollan en nuestro centro, así como a favorecer su integración en el proceso de enseñanza-aprendizaje de las diferentes áreas y materias del currículo.

· c) Realizar trabajos (poesías, dibujos, cuentos, redacciones…) en las distintas lenguas del centro, relacionadas con las actividades llevadas a cabo en el huerto escolar y en la creación del vivero. Trabajos que posteriormente serán expuestos en la biblioteca con el fin de que  nuestros alumnos tengan la posibilidad de desarrollar las cinco destrezas comunicativas; potenciando de esta forma el aspecto lingüístico de nuestro centro.

· d) Potenciar la utilización de la biblioteca escolar como centro de recursos para la enseñanza y el aprendizaje (tenemos un cuadrante en el cual los alumnos bajan a la biblioteca semanalmente).

· e) Potenciar la actualización y la formación del profesorado para que contribuya, de manera relevante, al mejor desarrollo de la competencia lectora y del hábito lector en el alumnado. Todo ello a través de propuestas concretas que se irán concretando a lo largo del curso. 
· Pautas y estrategias para abordar actividades, tareas y proyectos de trabajo con el alumnado.
En cuanto a las estrategias que desde nuestro centro se proponen para realizar las actividades o proyectos serán las siguientes.
· El método científico.

· Las TICS, como recurso que proporciona un acceso rápido y sencillo a la información, aproximando la realidad al niño.

· La atención a la diversidad respetando diferentes capacidades, ritmos y estilos de aprendizaje procurando que todos los alumnos encuentren una propuesta adecuada a sus necesidades y posibilidades dentro del currículum ordinario: priorizando objetivos, actividades diversas para trabajar un mismo contenido, actividades que les incluyen en las actividades generales, tutoría entre iguales, desdoblamiento en grupos homogéneos y actividades que permiten distintos niveles de realización.

· Integración de planes y proyectos.

· Los textos e imágenes que se usen, tanto orales como escritos, en la búsqueda / plasmación de información pueden ser en inglés, francés,... ( Proyecto Bilingüe ).

· Un enfoque funcional-comunicativo en el que el alumno realice un uso social del lenguaje y perciba como un todo el proceso de comunicación al participar en situaciones de comunicación e interacción que combinen varios usos del lenguaje. Un aprendizaje colaborativo por descubrimiento donde todos aportan y son tenidos en cuenta, llegando a descubrimientos y conclusiones conjuntas.

· Técnicas e instrumentos previstos en el centro para la difusión de las actuaciones en el marco del programa.
- Reunión de la comisión del PLC con el Consejo Escolar: se exponen las líneas de trabajo que se pretenden llevar a cabo.

- Tutorías con padres: en el momento en que la comisión del PLC constate que el proyecto se está implementando de forma adecuada en los distintos niveles, los tutores reunirán a los padres en tutoría para comunicarles sus líneas de trabajo, para que así, puedan desde casa reforzar dichos aprendizajes.

- Información a través de la página web o Facebook del colegio: mediante estas vías se informará a las familias del trabajo que se está realizando dentro del PLC.

- Portal Colabora 3.0
FORMACIÓN ESPECÍFICA
· Formación previa en relación con la CCL llevada a cabo durante los últimos cursos:

· El profesorado en su inmensa mayoría son definitivos y de la propia localidad. Existen profesores definitivos que están desde que se inauguró el colegio, otro porcentaje que se incorporaron procedentes de otros centros como maestros definitivos y que también son de la localidad.

· El Claustro cuenta con dos especialistas de inglés, cinco de Primaria- Bilingüe y un especialista de francés. Nuestro centro participa en el programa bilingüe desde el curso escolar 2007/2008. 

· A nivel de centro no se ha recibido ninguna formación desde el punto de vista lingüístico, el profesorado bilingüe en su conjunto, ha recibido formación más específica, cursos, formación o jornadas tales como:

· - Jornadas para obtener la certificación del B2 o C1.

· - Towards bilinguism.

· - Estrategias de enseñanza-aprendizaje en las lenguas extranjeras en centros bilingües.

· - El currículo integrado de las lenguas.

· - Elaboración de recursos para la enseñanza de la lengua inglesa en primaria.

· Por todo esto, constatamos que la formación relativa a la CCL del claustro de profesores es escasa en los maestros especialistas en Áreas no lingüísticas, y buena en los maestros especialistas en Áreas lingüísticas.
· Todas las semanas contamos con una hora dedicada a la de “grupo de trabajo” dentro de la exclusiva de los lunes, en la que se trabaja, se desarrolla y se toman las decisiones oportunas para llevar a cabo el proyecto.

La comisión del PLC considera necesario que todos los maestros implicados en el PLC asintan  al curso de oralidad que el CEP presumiblemente oferte.

Para el curso próximo incluiremos la formación que necesitemos en las memorias y en el plan de formación en septiembre.

En cuanto a  las actuaciones formativas, nuestro centro no ha recibido ninguna formación. Por lo tanto, requerimos apoyo formativo externo en los siguientes aspectos:

- Metodología ABN.

- Charlas/convivencias entre distintos centros educativos sobre experiencias y puesta en práctica del PLC.

- Estrategias de presentación y metodología para trabajar los géneros discursivos en el aula de forma creativa.

- Técnicas y estrategias para atender a la diversidad en el aula.
SEGUIMIENTO Y EVALUACIÓN
· Después de haber propuesto anteriormente los objetivos que pretendemos alcanzar en este segundo año, detallaremos de forma ordenada las estrategias metodológicas, las implicación del profesorado, productos y evidencia y como no, los criterios de evaluación en relación a los objetivos programados. Para ello presentaremos la siguiente tabla:
	            Objetivos
	Estrategias y
 metodología
	Implicación del profesorado
	    Productos y evidencia
	EVALUACIÓN

	1.-  Consensuar formas de trabajar la expresión oral con  los otros compañeros del centro.
	- Participación activa, siendo los protagonistas de su propio aprendizaje.

- Aprendizaje significativo y colaborativo.

	     -Todo el 
     claustro.
	-Los alumnos realizan exposiciones comunicativas usando un modelo.

-Los alumnos conocen y emplean estrategias no verbales. ( presentaciones, exposiciones de trabajo, intercambio de opiniones, debates...) 
	-Las producciones se ajustan a los criterios fijados.

-Puesta en común y valoración sobre las intervenciones comunicativas en cada trimestre.

- Observación directa.

	2.- Determinar y establecer un mapa de géneros discursivos por cursos/niveles.
	-Presentación de modelos y continua revisión de manuales escritos.
	     - Todo el profesorado.
	-Cuadernos de clase, trabajos, presentaciones escritas, cartelería, murales…
	-Establecer y aunar criterios de evaluación en presentación de cuadernos y demás trabajos (en cada nivel).

	3.-Desarrollar y llevar a cabo el CIL: (español, inglés y francés).
	-Enfoque funcional comunicativo.

- Aprendizaje significativo/colaborativo.

-Atención a la diversidad.

- Carácter globalizador e integrador.

- Uso de la TICs-

- Metodología ABP y en CCL.

- Otras...
	     -Todo el claustro.
	-Presentaciones de eventos (Día de Andalucía, Día de la Paz…)

- Murales.

- Juegos.

- Dramatizaciones

- Canciones (villancico).
	-Observación directa( riqueza del vocabulario empleado, cohesión, coherencia…)

- Estos aspectos se tendrán en cuenta en la evaluación de las distintas áreas lingüísticas,

(criterios de evaluación y calificación anteriormente mencionados).

	4.-Atender las deferencias y ritmos de aprendizaje. Atención a la diversidad.
	- Grupos heterogéneos (distintos niveles de aprendizaje).

- Tutoría entre iguales.

- Grupos flexibles.

- Aulas de apoyo.

- Aprendizaje individualizado.
	     -Todo el       claustro.
	- La mayor parte del alumnado sigue el ritmo de la clase, y por lo tanto, alcanza los objetivos propuestos.
	- Las producciones se ajustan a los criterios fijados.
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