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1. Contexto del centro
El IES Andrés Pérez Serrano se encuentra ubicado en Cortes de la Frontera, entre la sierra de Líbar y el Parque de los Alcornocales, en el valle del río Guadiaro.

Se trata de un centro comarcal que aglutina alumnos de diferentes localidades del Valle del Guadiaro y del Valle del Genal. Este hecho hace que haya una gran variedad de habla, en algunos casos con unos rasgos muy marcados. Así, uno de los objetivos que nos proponemos será fomentar el respeto por dichas variedades de habla y potenciar el uso de registros lingüísticos apropiados para el ámbito académico.

El Centro cuenta con ESO, Bachillerato y dos CFGM, uno de Agroforestales y otro de Agroecológica. De este modo, nuestro plan de oralidad tratará de ser viable y aplicable para todos los niveles del centro, aunque en este primer año se trabajará fundamentalmente con el alumnado de la ESO y con algunos alumnos de Agroforestales.

2. La oralidad: estado actual en el centro y aspectos a mejorar
Gracias al PLC se viene logrando desde hace un año sistematizar el trabajo en competencia lingüística desde las diferentes áreas, en especial en aquellas que no son de la rama lingüística. Sin embargo, hasta ahora no se había logrado aunar esfuerzos.

La primera dificultad a la que tuvimos que hacer frente fue la falta de un trabajo sistematizado en materia de comprensión oral, si bien este problema ya se venía paliando en parte con la puesta en marcha del Plan Lector del Centro.

Fue entonces cuando se pusieron en marcha trabajo de comprensión con textos orales, en gran medida posibles gracias a la instalación de pizarras digitales en las aulas.

Otra dificultad encontrada fue la poca disponibilidad del alumnado para llevar a cabo de manera sistemática exposiciones orales, debates y coloquios.

Estos dos aspectos a mejorar se han solventado con la elaboración de un guion de trabajo previo tanto para la comprensión oral como para la expresión oral.

Estas dificultades estaban acentuadas por un hecho que no debe pasar desapercibido: el centro cuenta en plantilla con un alto grado de profesorado interino. Por ello se hacía necesaria la elaboración de un Plan de Oralidad que sirviera de apoyo efectivo para los cursos venideros.

3. La lectura en voz alta
Un primer paso para la mejora de la oralidad es poseer una lectura en voz alta adecuada. Para llevarla a cabo hemos establecido los siguientes pasos.

· Mostrar modelos de lectura en voz alta. Puede hacerlo el propio profesor, aunque conviene más obtener otros diferentes.

· Se llevarán a cabo dos lecturas o audiciones de dicho modelo y se comprobará que el alumnado entiende el contenido del mismo.

· Se procederá a la lectura por parte del alumnado, que habrá de llevarla a cabo de acuerdo con su nivel, para lo cual se puede establecer la siguiente pauta: primer ciclo de ESO 130 ppm, Segundo ciclo de ESO 160 ppm, Bachillerato y CFGM 200 ppm.

· Asimismo, consideramos muy interesante la posibilidad de grabar las producciones orales derivadas de estas lecturas, cuya audición posterior permitirá establecer criterios de mejora y corrección.

Para evaluar la lectura en voz alta se propone la siguiente rúbrica:
Ítems
· Usa un tono de voz adecuado al contexto.

· Acompaña la lectura con un lenguaje corporal adecuado.

· Respeta los signos de puntuación, los elementos prosódicos y suprasegmentales.

· Es capaz de resumir el contenido de la lectura.

Se atenderán los siguientes grados de consecución: Muy poco (25%), en parte (50%), casi todo (75%), en su totalidad (100%).

4. El debate
Se trata de un procedimiento muy enriquecedor, ya que son los propios alumnos los que intercambian sus opiniones acerca de un asunto respetando el turno de palabras de los demás. Otro recurso muy parecido, con muy buen resultado de aprendizaje es la práctica de las tertulias dialógicas, cuyo desarrollo permite el tratamiento de temas más diversos surgidos, por ejemplo, de la visualización de una obra artística.

Estableceremos algunos aspectos fundamentales a tener en cuenta en el desarrollo  del debate:

- Obtener información sobre el asunto del debate. Ello incluye la búsqueda de datos, argumentos, contraargumentos y ejemplos, para exhibirlos en apoyo de las ideas del alumnado.

- Ser breves y directos en las intervenciones. Para ello, el alumno ha de organizar las ideas de una manera clara.

- Respeto máximo del turno de palabra.

- Rebatir con respeto los argumentos de los compañeros.

- Respetar las indicaciones del moderador-profesor.

- Concluir con una intervención final de manera coherente las ideas expresadas.

5. La exposición oral
La exposición es un tipo de texto mediante el cual alguien da a conocer a un auditorio un tema determinado. En este caso, teniendo en cuenta el número de alumno con el que se trabaja, podemos llevar a cabo exposiciones individuales o en grupo. Independientemente de la opción que trabajemos, tendremos en cuenta las siguientes pautas:

- Obtención de información sobre el tema o asunto en diversas fuentes. Para ello se usan las nuevas tecnologías y la biblioteca del centro.

- Elaboración de un guion donde se ordenen de manera clara y precisa las pautas a tratar en la exposición. No debe leerse, solo es un apoyo.

- Se buscan materiales de apoyo a la exposición. Para ello se dispone de pizarras digitales en las aulas del centro.
- Se usa el registro lingüístico adecuado, huyendo de expresiones coloquiales. Es preferible un registro formal propio del ámbito académico.

- Se utilizan convenientemente los conectores textuales para disponer y ordenar la información.
- Se ciñen a la estructura propia de los textos expositivos: introducción, desarrollo y conclusión.

- La conclusión recoge los aspectos fundamentales de la exposición.

- El tema presentado se presta a un posterior debate, tertulia dialógica o, simplemente, se lleva a cabo una tormenta de ideas, que nos pueda enriquecer con el punto de vista del resto de los alumnos.

- Se usa en todo momento una entonación adecuada y se consigue captar la atención del auditorio.

- La duración de la exposición no se extenderá más allá de los 25 minutos.

6. La comprensión oral
Es necesario llevar a cabo un sondeo de los conocimientos previos de los alumnos a la hora de afrontar el proceso de comprensión de un texto oral. Ello nos servirá para tener a los alumnos en una buena predisposición para entender lo que se va a escuchar.
En realidad el proceso de actuación de las ideas previas es necesario en cualquier proceso de enseñanza-aprendizaje, del mismo modo que lo es el conocimiento de los tecnicismos propios del área de conocimiento que estemos trabajando.

El profesor, por su parte tendrá que contextualizar convenientemente el texto que se va a trabajar y, además, servirá de canalizador de todas las ideas previas que vayan surgiendo del alumnado.

Tras este procedimiento previo se procederá a la presentación y audición del texto, al menos en un par de ocasiones. Posteriormente, se comprobará el grado de adquisición de los contenidos y pondremos en marcha varios procedimientos:

- Una serie de preguntas cortas.

- Preguntas de verdadero/falso.

- Realización de un breve resumen.

- Realización de esquemas.

- Por último, el alumno redactará y posteriormente leerá en voz alta su opinión sobre el asunto. Para facilitar esto, podemos establecer en primer lugar una puesta en común de todas las ideas extraídas del texto por los alumnos.
Como comprobamos, este procedimiento de comprensión oral incluye de alguna manera los tres anteriores: la lectura en voz alta, el debate y la expresión oral.

7. Conclusiones
Ya hemos establecido un marco de actuación para la mejora de la competencia lingüística en su nivel de oralidad, tanto en la expresión como en la comprensión.

A continuación propondremos una serie de guías y de rúbricas para apoyar nuestra labor en el aula.

8. Rúbrica para un debate
Ítems

- Se informan sobre el asunto del debate.

- Se expresan con corrección y claridad.

- Respetan el turno de palabra.

- Argumentan con propiedad.

- Usan datos y ejemplos para apoyar sus ideas.

- Usan recursos bibliográficos y multimedia.

- No incurren en descalificaciones a los compañeros.

- Utilizan las opiniones de los compañeros para fortalecer sus argumentos.

Se atenderán a los siguientes grados de consecución: muy poco (25%), en parte (50%), bastante (75%), mucho (100%).
9. Rúbrica para una exposición oral
Ítems
- Se informan sobre el tema de la exposición.

- Elaboran un guion donde se recoge de manera clara los contenidos.

- Presentan materiales de apoyo adecuados y variados.

- No leen el guion.

- Utilizan un registro lingüístico adecuado, huyendo de los coloquialismos.

- Se ajustan al tiempo de exposición convenido (25 minutos).

- Utilizan adecuadamente los conectores textuales.

- la conclusión recoge los aspectos fundamentales de la exposición.

- Animan a establecer un breve coloquio tras la exposición.

- Mantienen un buen nivel de atención en el auditorio.

Se atenderán a los siguientes grados de consecución: muy poco (25%), en parte (50%), bastante (75%), mucho (100%).
10. Dramatización de un fragmento de La casa de Bernarda Alba.

En este apartado dejamos constancia de una actividad que se ha desarrollado en 4º curso de ESO, en la asignatura de lengua. Se ha llevado a cabo una lectura dramatizada por parte de los alumnos del Acto I de La casa de Bernarda Alba.
Para ello, los alumnos implicados en dicha actividad han leído y preparado en casa sus intervenciones. Tras llevarse a cabo en clase, se han dispuesto a los alumnos en forma de U en la clase.

Los alumnos van exponiendo en orden los temas que le han llamado la atención del texto. A partir de aquí, se entabla un coloquio en torno a dos temas fundamentales: el matrimonio concertado y la represión excesiva.

Por último, los alumnos han elaborado un breve texto argumentativo para leerlo en voz alta en la siguiente clase.

11. Guion para la comprensión de textos orales.
En este curso hemos trabajado fundamentalmente textos expositivos y argumentativos. Para ello, proponemos el siguiente guion de comprensión textual, surgido de las diferentes experiencias en el aula:

- Consulta del vocabulario de difícil comprensión.

- Establecimiento del tema del texto.

- Establecimiento de temas secundarios y argumentos que apoyan el tema principal.

- Elaboración de un breve resumen del texto.

- Redacción de un breve texto argumentativo expresando la opinión el alumnado.

- Lectura en voz alta del resumen y la opinión personal.

12. Guion para la exposición oral de un tema.

- Breve cuestionario oral sobre las ideas previas del resto del alumnado.
- Presentación del tema que se va a exponer.

- Cuerpo de la exposición. Presentación de datos y materiales de apoyo.

- Conclusión.

- Propuesta de debate/coloquio al resto del auditorio.

13. Recursos didácticos.
Se han manejado los recursos bibliográficos de la Biblioteca del Centro y los recursos multimedia disponibles en la red.
