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TECNOLOGÍA 2º ESO
Dirigió la mirada hacia el cuerpo central de la iglesia. La nave propiamente dicha era a todas luces muy vieja, pero relativamente ancha y larga. Había sido edificada hacía muchísimos años, por un constructor diferente del actual y era convencional
por completo. […] Desde el ángulo en que él estaba, la estructura quedaba oscurecida por la deslumbrante luz del sol que entraba por las ventanas del ala este, hasta el punto de que Jack pensó que los muros no estarían terminados y
que el sol entraría por los huecos. Cuando Jack salió de la nave al crucero, vio que el sol entraba a través de hileras de ventanas altas, algunas con vidrieras de colores y los rayos del sol parecían inundar toda la inmensa estructura de la iglesia con luz y calor. Jack no alcanzaba a comprender cómo se las habían arreglado para disponer de un espacio tan grande de ventanas.
Parecía haber más ventanas que muro. Estaba maravillado. ¿Cómo habían logrado hacerlo de no ser por magia? […] Poco a poco fue abriéndose paso la idea de haber visto ya algo semejante. Pero en su imaginación. Esa era la iglesia que había soñado construir, con sus amplias ventanas y onduladas bóvedas, una estructura de luz y aire que semejara mantenerse por arte de encantamiento. […]
El principio de la bóveda de nervios consistía en hacer un techo con algunas nervaduras fuertes, rellenando con material los huecos entre ellas. Habían aplicado ese principio a toda la construcción. El muro del presbiterio consistía en algunos pilares fuertes unidos por ventanas. La arcada que separaba el presbiterio de sus naves laterales no era un muro sino una hilera de pilares unidos por arcos ojivales, dejando amplios espacios a través de los que la luz de las ventanas podía penetrar hasta el centro de la iglesia. La propia nave se hallaba dividida en dos por una hilera de columnas.
[…] Aquí todo era delgado, ligero, delicado y airoso. Incluso los sencillos boceles eran todos estrechos y las columnillas largas y esbeltas. Hubiera dado la sensación de ser demasiado frágil salvo por el hecho de que la nervadura demostraba con toda claridad que el peso de la construcción lo soportaban los estribos y las columnas. Aquello era una demostración irrefutable de que un gran edificio no necesitaba muros gruesos con ventanas minúsculas. A condición de que el peso se hallara distribuido con precisión exacta sobre un armazón capaz de soportar peso, el resto de la construcción podía ser un trabajo ligero en piedra, cristal, o incluso un espacio vacío.









KEN FOLLETT, Los pilares de la Tierra.
Extraer datos de un texto. Los pilares de la Tierra, aunque no es una novela histórica, aporta multitud de datos reales, describiendo con detalle el proceso de construcción de una catedral gótica. El gótico es el estilo arquitectónico que caracteriza las construcciones, sobre todo religiosas, que se hacían en Europa entre los siglos XII al XVI. Aunque aún no has estudiado los estilos arquitectónicos, es interesante que conozcas algunos datos acerca del gótico, como su aportación a las técnicas constructivas, y por qué supuso una revolución de las estructuras tradicionales.
Durante los siglos anteriores, los muros y soportes eran macizos y pesados, y los techos, bóvedas y cúpulas no podían elevarse a demasiada altura. Además, las escasas ventanas eran muy pequeñas y estrechas, de modo que los interiores resultaban oscuros y tenebrosos.

Recuerda que en esos tiempos no existía la luz eléctrica, y que las personas se alumbraban con velas.

Pero el gótico consigue en unos pocos años elevar techos y cúpulas hasta alturas nunca vistas, y esto apoyándose en muros y pilares más delgados y ligeros, llenos de ventanales y vidrieras de color que permitían el paso de la luz.
A. Localiza en el texto aquellos términos que hacen referencia a las estructuras, como los nombres de algunos elementos arquitectónicos. Utiliza  algún buscador de Internet o un diccionario para entender su significado y cópialo en la libreta.
B. Contesta las siguientes preguntas en tu libreta:
1.  ¿Qué quiere decir el autor cuando afirma que la iglesia era completamente convencional?

2. ¿Por qué pensó el protagonista del texto que los muros no estaban acabados?

3. ¿Podrías describir el sistema de construcción que había empleado el arquitecto para conseguir elevar la bóveda a tanta altura?

4. ¿Qué elementos sustentaban el peso de la estructura?

5. ¿Qué tipo de fuerzas eran las que soportaban estos elementos?

6.¿Cuál es la condición fundamental que expresa el autor para que la construcción pueda estar llena de ventanas y de otros elementos poco resistentes?
C. Realiza un comentario personal sobre la lectura.

