	Texto narrativo: Recuerda que tiene tres partes: Introducción, nudo y desenlace. En la 1ªparte sitúa los hechos en un lugar, en un tiempo  e introduce a los personajes. En el nudo cuenta la historia o los hechos siguiendo un orden y no repitiendo las mismas palabras. Para ello usamos palabras como: al principio, después, luego, a continuación, más tarde, entonces, mientras, al cabo de un tiempo. El final lo comenzamos con frases como: al final todo pasó, la historia terminó, todo acabó, por último…NO REPITAS PALABRAS, USA SINÓNIMOS.
 COLOCA PUNTO CADA VEZ QUE ESCRIBAS UNA FRASE.

	EN EL CASO DE LA NARRACIÓN DEBEMOS PROCURAR NO EMPEZAR LAS FRASES CON LAS MISMAS PALABRAS: COMO POR EJEMPLO: EL SEÑOR, EL HOMBRE, EL CABALLERO, EL MUCHACHO, ENTONCES, DESPUÉS,, ETC
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	EN EL CSSO DE LA DESCRIPCIÓN DEBEMOS USAR MUCHOS ADJETIVOS COMO: GORDO, ANCHO, ESTRECHO, INTELIGENTE, VELOZ, GRACIOSO, AMIGABLE, DESAGRADABLE ALEGRE,, ROJO, AZUL, REDONDO, RUBIO,, ETC.

	Texto descriptivo: Recuerda que debes seguir un orden para describir a una persona, animal, cosa o paisaje. Usa palabras como: delante, en el centro, detrás, al fondo, a la izquierda, a la derecha, alrededor, encima, debajo, a un lado, al pie de, veo, observo, etc. En el caso de las personas debes comenzar por la cabeza (sus ojos, su nariz, su pelo, sus orejas, si lleva coletas, barba, gorro etc.) luego sigue con su cuerpo (si es alto-bajo, gordo-delgado, fuerte-debilucho robusto, etc.) para terminar con sus brazos y piernas. Hablamos también de la ropa, MUY IMPORTANTE HABLAR DE SU CARÁCTER (si es inteligente, amable, etc.) Y DE SUS GUSTOS (le gusta el cine, leer, etc.)



