GG.TT. ABN
SESIÓN Nº:   2                         DÍAS: desde el 15-11-16 al 30-11-16                                              HORA: 14:00-15:00 H.
ASISTENTES:  Rosana, Victoria y Beatriz E. (Coordinadoras del grupo de trabajo).
Desde el día 15 de noviembre hasta el 30 del mismo mes que es la fecha límite para subir o enviar  el proyecto de nuestro grupo de trabajo nos reunimos en diferentes ocasiones (recreos libres, miércoles y jueves de 14:00 a 15:00 h, o martes por la tarde) para poder elaborar de manera conjunta  el proyecto del GG.TT. sobre ABN, ya que el proyecto en si es el mismo para todo el centro independientemente que cada una de las coordinadora lo lleve a cabo con los integrantes de su grupo de manera diferente en función de las necesidades de cada una de las etapas, ciclos, grupos,realidades….
Entre los días 29 y 30 enviamos el proyecto y esperamos respuesta de nuestra asesora para corregir y/o modificar aquello que nos proponga, bien porque tengamos que corregir algo, modificarlo o ampliarlo.
Decidimos solicitar asesoramiento por parte del CEP para llevarlo a cabo en nuestro centro escolar para facilitar al profesorado su asistencia.

Sin más asunto que tratar se levanta las sesiones firmando dicha acta unificada por parte de las tres coordinadoras.
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