GG.TT. ABN
SESIÓN Nº:   2                            DÍA: Miércoles 21 de Diciembre del 2016                                  HORA: 14:00-15:00 H.
 ASISTENTES: Mª Carmen Alonso, César Biec, Ana Isabel Díaz, Luis Elizo, Elisa Mª Hidalgo, Mª Dolores Mohedo, Carmen Moreno, Mª Carmen Rueda ,Patricia Rodríguez.
COORDINADORA DEL GG.TT, Rosana Candel

ORDEN DEL DIA:
*1.-Elaboración de contenidos.
Hemos decidido escoger una propuesta de contenidos, bastante clara, y realizar nuestra propuesta siguiendo este modelo y contextualizarla a nuestros alumnos. Escogemos un contenido y lo desarrollamos para los tres niveles y así se realizará con todos.
Nos centramos en ¨traducir¨ los contenidos para enterarnos nosotros mismos, utilizando otras palabras y poniendo ejemplos, ya que si lo entendemos difícilmente lo podemos poner en práctica.
Nuestro objetivo no es abarcar mucho, sino todo lo contrario que aquello que escribamos, además de dejarlo recogido, es entenderlo y así podamos llevarlo a cabo con un cierto orden y criterio y no ir ¨dando saltos¨ y aplicando lo que nos parece y cuando no tenga sentido.
[bookmark: _GoBack]Sin más asuntos que tratar se levanta la sesión la cual firmamos las dos coordinadoras.







        





