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REGISTRO ACTIVIDAD





NOMBRE DE LA DINÁMICA: TE ESCUCHO: Guardar los turnos.





NOMBRE DOCENTE DESARROLLA LA ACTIVIDAD: Chari Moreno Moya





DESARROLLO


Sentados en círculo, la maestra hace un esquema rítmico tocando varias partes de su cuerpo, mientras el resto escucha para luego repetirlo. Después un alumno/a hará otro esquema rítmico sus compañeros lo repetirán, así hasta que todos lo hayan hecho. Para terminar, sentados de igual forma, reflexionamos con preguntas tipos: ¿Os habéis percatado de la importancia de escuchar? ¿Habéis seguidos los esquemas rítmicos? ¿Por qué? ¿Os ha costado mucho respetar los turnos? ¿Qué pasa si no se respeta?





MATERIALES NECESARIOS


El propio cuerpo.





VALORACIÓN GENERAL: ELEMENTOS POSITIVOS, DIFICULTADES Y FORMAS DE MEJORA


Comenzamos esta actividad, con la sesión de yoga pertinente, y después de las respiraciones y saludos al sol, sentados en círculo, comenzamos la actividad. 


Dicha actividad ha tenido mucha aceptación, les ha gustado mucho, todos muy atentos para repetir el esquema rítmico. La verdad es que les cuesta esperar y respetar el turno, pero al final han comprendido la importancia de la espera, la importancia de controlar sus impulsos para alcanzar sus objetivos. También ha resultado complicado improvisar nuevos esquemas rítmicos, casi todos repetían uno parecido al que realizo la maestra al principio. Teníamos que interrumpir y aportar ideas nuevas.


El momento de la reflexión ha sido positivo, todos han llegado a una buena conclusión y a reconocer la importancia de la escucha. Ahora debemos tener paciencia para que poco a poco lo integren en sus vidas.








