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REGISTRO ACTIVIDAD





NOMBRE DE LA DINÁMICA: LO HACEMOS JUNTAS Y JUNTOS: Gusano





NOMBRE DOCENTE DESARROLLA LA ACTIVIDAD: Chari Moreno Moya





DESARROLLO


Los alumnos se colocan en dos filas. Se pondrán de rodillas, en fila india, agarrados por la cintura. Los dos equipos deben llegar a la meta, respetando las normas acordadas (no pueden soltarse, todas las personas forman un solo cuerpo). Se pueden poner obstáculos en el recorrido.





MATERIALES NECESARIOS


El propio cuerpo y globos.





VALORACIÓN GENERAL: ELEMENTOS POSITIVOS, DIFICULTADES Y FORMAS DE MEJORA


Esta actividad se realiza como parte de una sesión de yoga en la que toma protagonismo la respiración. Se realizan diversos juegos de respiraciones con los barcos de papel, los pomperos, las piedras de la respiración y, por último, los globos, los cuales llenamos y vaciamos para ser conscientes de lo que nos pasa en nuestro al respirar, la cantidad de aire que inspiramos y expiramos con las respiraciones. En la última ocasión en que llenamos el globo le hacemos un nudo para poderlo utilizar en la realización de la actividad del gusano. La cual resulto todo un éxito, pues la disfrutaron al máximo y les encantó. 


Para su realización introducimos alguna variante, como que el gusano está formado por todos los compañeros/as de la clase, y entre uno y otro estaba el globo, el cual teníamos que procurar no dejar caer al suelo y no podíamos tocar con las manos. Nos paseamos por todo el centro logrando saltar todos los obstáculos que nos encontrábamos a nuestro paso.


Esta actividad requiere tener una gran confianza en los otros, una gran capacidad de escucha y comprensión, y tener la certeza de que somos capaces de realizar algo muy difícil si todos vamos a lograrlo, si todos vamos a una, si todos lo hacemos juntos y juntas.  Por tanto, la valoración de la actividad es muy positiva y los alumnos han sido conscientes del nivel de confianza y compenetración que hay entre ellos. Estoy muy satisfecha y contenta por ello.











