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REGISTRO ACTIVIDAD




NOMBRE DE LA DINÁMICA: TE COMPRENDO: El tren.





NOMBRE DOCENTE DESARROLLA LA ACTIVIDAD: Chari Moreno Moya





DESARROLLO


Explicamos que tenemos que formar un tren. Nos iremos turnando para que todos seamos los vagones y el maquinista. Todos tenemos que conocer el código del conductor:


-Un golpe suave en la cabeza: adelante.


-Dos golpes en la cabeza: giro a la derecha.


-Un golpe en el hombro izquierdo; giro a la izquierda.


-Un golpe en el hombro derecho: giro a la derecha.


-Agarrarse la cintura con las dos manos: parrarse.


Los alumnos se dividen en grupos pequeños y forman varios trenes, poniéndose en fila india, y agarrando a la persona compañera que tenga delante agarrándola por los hombros. Todos tendrán los ojos vendados menos la última persona de la fila, que será quien conduzca y dará las órdenes al resto para que el tren se mueva a lo largo de la clase.


Finalmente, comentamos el ejercicio, ¿Qué diferencias habéis notado? ¿Cómo os habéis sentido al cerrar los ojos? ¿Cómo os habéis sentido en grupo?





MATERIALES NECESARIOS


El propio cuerpo y pañuelos.





VALORACIÓN GENERAL: ELEMENTOS POSITIVOS, DIFICULTADES Y FORMAS DE MEJORA


L a valoración de este tipo de actividades tan movida siempre tienen muy buena aceptación. La actividad se ha realizado de diversas maneras, tal como se nos propone, y también con algunas variantes, como toda la clase junta, el maquinista detrás o delante…


A la hora de reflexionar hemos valorado la importancia de comprender a los otros para realizar todas las cosas y que para comprender hay que escuchar. También han llegado a la conclusión que en pequeño grupo es más fácil comprender porque nos enteramos mejor y también es más fácil ponernos de acuerdo.








