CEIP VIRGEN DE LUNA 

               GRUPO DE TRABAJO

ESCACENA DEL CAMPO 

INTELIGENCIA EMOCIONAL
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REGISTRO ACTIVIDAD





NOMBRE DE LA DINÁMICA: Danza continua.





NOMBRE DOCENTE DESARROLLA LA ACTIVIDAD: Rosario Moreno Moya.





DESARROLLO


Pondremos música en clase y bailaremos al ritmo que marque la música. Cada vez que se diga en alto una característica personal (una cada vez) el profesor o profesora apagará la música y todas las personas que tengan esa característica se pondrán a la derecha del profesor o profesora. El resto permanecerá en su sitio.


Daremos un poco de tiempo para que se den cuenta de con quién se ponen.


Volveremos a poner la música y bailaremos hasta que se vuelva a decir otra característica. Las características pueden ser de este tipo: rubio/a, nacer en marzo, miedo a la oscuridad, buen/a deportista…


Para finalizar, nos pondremos en círculo y comentaremos las características que hayamos mencionado, y les preguntaremos a los y las alumnas si se les ha ocurrido alguna otra. 








MATERIALES NECESARIOS


Música





VALORACIÓN GENERAL: ELEMENTOS POSITIVOS, DIFICULTADES Y FORMAS DE MEJORA


Como es habitual, los viernes enlazo la práctica del yoga con las emociones. En esta ocasión desarrollo dicha actividad como parte del calentamiento de la sesión. 


Dicha actividad les resulta muy atractiva y motivadora, ya que todo lo que implica movimientos y desplazamientos libres, les encanta, aunque, la actividad pierde pronto el interés para ellos puesto que no saben muchas de las consignas dadas. De esta forma surge una variante, en la que  comparan con el compañero que tiene a su lado un rasgo en el que tenemos que prestar atención, comentando las características de cada uno.


Al final de la práctica realizamos una relajación guiada, centrada en cómo somos, iguales en algunas cosas y tan diferentes en otras, ya sean semejanzas o diferencias físicas o emocionales, rasgos de nuestra personalidad… 


Después de la relajación dejamos tiempo para que los niños/as expresen sus conclusiones sobre lo practicado y vivido.








