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ESCACENA DEL CAMPO 

INTELIGENCIA EMOCIONAL
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REGISTRO ACTIVIDAD





NOMBRE DE LA DINÁMICA: Mis bolas.





NOMBRE DOCENTE DESARROLLA LA ACTIVIDAD: Rosario Moreno Moya.





DESARROLLO


 Guardaremos algunos juguetes pequeños dentro de una bolsa para que los y las alumnas adivinen qué hay dentro. ¿Se puede adivinar lo que hay dentro viendo sólo lo de fuera?


A continuación deberán describir la bolsa: a veces nosotros y nosotras parecemos una cosa por fuera pero por dentro somos otra cosa diferente. De forma individual, podrán meter la mano e intentar adivinar qué es lo que tocan. Después, nos sentaremos en círculo y volcaremos la bolsa. Entonces verán si lo han adivinado.


Además, repartiremos bolsas de papel, periódicos…Utilizando fotos y palabras recortadas de los periódicos describirán cómo son sus compañeros y compañeras por dentro, y lo pegaremos en las bolsas para decorarlas.


Reflexión: les preguntaremos si han aprendido cosas nuevas sobre sus compañeros y compañeras. 








MATERIALES NECESARIOS


- Una caja - Juguetes pequeños - Bolsa de papel - Periódicos - Tijeras, pegamento, pinturas… 








VALORACIÓN GENERAL: ELEMENTOS POSITIVOS, DIFICULTADES Y FORMAS DE MEJORA


Como es habitual, los viernes enlazo la práctica del yoga con las emociones. En esta ocasión desarrollo dicha actividad al finalizar la sesión, después de la relajación, ya que están más calmados y dispuestos a escuchar. 


Dicha actividad les resulta muy intrigante y motivadora, ya que su curiosidad les hace preguntar continuamente qué es lo que hay en la bolsa. Les gustó mucho intentar adivinar qué es lo que había dentro de la bolsa. Pero la actividad pierde un poco de interés, pues no la realizo exactamente igual que se me plantea, por falta de tiempo.  El final de la actividad se realiza hablando y expresando qué es lo que no se ve dentro de nosotros, al igual que pasa con la bolsa de juguetes. Este final termina cansándoles, pues además del cansancio y falta de tiempo, este aspecto es algo abstracto para ellos, no tangible que no se ve y hace que pierda el interés por la actividad.








