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REGISTRO ACTIVIDAD





NOMBRE DE LA DINÁMICA: El reloj





NOMBRE DOCENTE DESARROLLA LA ACTIVIDAD: Chari Moreno Moya.





DESARROLLO





El profesor o profesora tendrá un reloj con segundero. Los niños y niñas harán un círculo, e individualmente, cerrarán los ojos y calcularán cuándo pasa un minuto. El minuto comienza cuando el alumno o alumna cierra los ojos. Cuando crean que ha pasado un minuto dirán “Stop”, y el profesor o profesora parará el reloj y les enseñará el resultado; si se ha pasado del minuto, si ha llegado…Repetiremos el proceso con cada alumno y alumna. Para finalizar, nos sentaremos en círculo y fomentaremos la reflexión, haciendo preguntas del tipo: ¿Habéis conseguido llegar al minuto? ¿Qué estrategia habéis empleado para acertar? ¿Por qué no lo habéis conseguido? 








MATERIALES NECESARIOS


Reloj, esterilla y música relajante.








VALORACIÓN GENERAL: ELEMENTOS POSITIVOS, DIFICULTADES Y FORMAS DE MEJORA


Como es habitual, incorporo la actividad de las emociones con la práctica semanal de yoga. Introduzco una variante, consistente en que cada niño contara su minuto pero mientras estamos realizando una postura de yoga, concretamente las posturas del abecedario. Cada uno indica la letra que vamos a realizar y el tiempo que vamos a ejecutarla.


La valoración de la actividad es muy positiva ya que todos han tenido su momento de protagonistas, lo importante no ha sido si han durado el minuto o no. Lo realmente importante es que han esperado su turno, controlando su impulsividad, han realizado y aguantado la postura hasta que su compañero lo ha especificado, han gestionado de forma adecuada la elección de una letra, ya que en ocasiones comentaban “esa la iba a decir yo”.


El final de sesión, también ha sido muy especial y ha trabajado muy eficazmente los objetivos de la tarea del día, ya que sentados en círculo nos hemos dado un masaje relajante conjunto y nos hemos ayudado a incorporar y regular nuestras emociones y sentimientos.











