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REGISTRO ACTIVIDAD





NOMBRE DE LA DINÁMICA: Aprendo a relajarme: Pinocho





NOMBRE DOCENTE DESARROLLA LA ACTIVIDAD: Chari Moreno Moya.





DESARROLLO


El profesor o profesora contará el cuento de Pinocho, y les hará las siguientes preguntas: ¿De qué material es Pinocho? ¿Cómo se mueve? Todos y todas nos sentiremos como Pinocho, y nos moveremos por el aula como si fuéramos muñecos y muñecas de madera.


Pondremos una música relajante y les diremos que Pinocho se acuesta. Los alumnos y alumnas se tumbarán boca arriba. Luego, les diremos que Pinocho se va estirando y estirando, y de pronto, como si se hubieran soltado, el cuerpo se relaja. Estarán tan relajados y relajadas que el cuerpo les pesará mucho (se puede hacer variando partes del cuerpo).








MATERIALES NECESARIOS


El cuerpo, esterilla, cuento de Pinocho y música relajante.








VALORACIÓN GENERAL: ELEMENTOS POSITIVOS, DIFICULTADES Y FORMAS DE MEJORA


En esta ocasión, también trabajamos las emociones mediante la sesión de yoga de la semana. Tal como se propone en la actividad del proyecto de las emociones, me centro en el cuento de Pinocho y toda la sesión se desarrolla según el cuento, realizando las asanas que podemos adaptar a Pinocho, que son, en realidad, todas, así como la relajación final.


La verdad, es que la sesión ha resultado muy positiva, aunque al hacerla al aire libre les ha costado centrarse. Pero también tenemos de resaltar, que hemos disfrutado de mucho espacio, tanto para el calentamiento como para los ejercicios de respiración, por lo que hemos podido movernos libremente.  Después de la práctica de asanas con la relajación integramos la energía generada y los beneficios de la misma y también ha sido muy placentera disfrutando del espacio y del sol en nuestras caras.











