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REGISTRO ACTIVIDAD





NOMBRE DE LA DINÁMICA: Soy optimista. La caja mágica.





NOMBRE DOCENTE DESARROLLA LA ACTIVIDAD: Chari Moreno Moya.





DESARROLLO


Los alumnos y alumnas se sentarán en círculo y el profesor o profesora les hará la siguiente pregunta: ¿Quién es para vosotros y vosotras la persona más especial del mundo? Les daremos tiempo para responder y, seguidamente, les diremos lo siguiente: Aquí tengo la caja mágica; cada uno de vosotros y vosotras deberá mirar dentro de la caja y sabrá quién es la persona más importante del mundo. Para ello, en una esquina del aula tendremos una caja con un espejo dentro. 


Los niños y niñas pasarán individualmente por delante de la caja. El profesor o profesora observará sus reacciones, y si le parece oportuno, hará algún comentario. Antes de que vuelvan a su sitio, les diremos a los alumnos y alumnas que guarden en secreto lo que han visto. Cuando todos y todas hayan visto lo que hay en la caja, reflexionaremos:


- ¿Os ha gustado lo que habéis visto? 


- ¿Qué habéis sentido al veros en el espejo? 


- ¿Os habéis dado cuenta de quién es la persona más importante del mundo?





MATERIALES NECESARIOS


Caja y espejo. Música para la meditación.





VALORACIÓN GENERAL: ELEMENTOS POSITIVOS, DIFICULTADES Y FORMAS DE MEJORA


La actividad ha resultado muy intrigante y motivadora. Creo que se han alcanzado las metas propuestas, pues han empezado a ser conscientes de los sentimientos agradables que tienen  hacia ellos  mismos y ser capaces de valorarlos, así como a experimentar el conocimiento de uno/a mismo/a. 


Hemos introducido la actividad a través de una meditación en la que se les ha guiado para que piensen en alguien muy especial para ellos. Después, se ha realizado el siguiente paso, mirar en la caja mágica (este momento ha sido fantástico, las caras de curiosidad, de desconcierto, de guardar el secreto). Por último, al reflexionar han descubierto que ellos han de ser los más importantes para ellos mismos, han de quererse mucho para que los demás lo quieran y ellos puedan también querer a los demás. Destacar sus respuestas sobre las personas más importantes algunos su mascota, amigos…Es curioso.











