CEIP VIRGEN DE LUNA 

               GRUPO DE TRABAJO

ESCACENA DEL CAMPO 

INTELIGENCIA EMOCIONAL
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REGISTRO ACTIVIDAD





NOMBRE DE LA DINÁMICA: Autonomía personal. Me gusta como soy





NOMBRE DOCENTE DESARROLLA LA ACTIVIDAD: Chari Moreno Moya





DESARROLLO





Pondremos en el suelo fotos traídas por el profesorado o el alumnado. Después los y las alumnas harán un círculo alrededor. Cada cual cogerá la foto que más le gusta y se irá a un rincón de la clase para ver la foto con tranquilidad y pensar sobre ella. Tras cinco minutos, los alumnos y alumnas se pondrán de nuevo en círculo, e individualmente, explicarán por qué han elegido esa foto. Cada vez que hable un alumno o alumna le aplaudiremos.








MATERIALES NECESARIOS





Piedras, pinturas, pinceles.








VALORACIÓN GENERAL: ELEMENTOS POSITIVOS, DIFICULTADES Y FORMAS DE MEJORA





En esta actividad introducimos grandes variantes para alcanzar el mismo objetivo, que no es otro que expresar sus deseos, gustos y opiniones superando la presión de la opinión del resto de compañeros.  


Estamos elaborando una caja de yoga y respiración en la que hemos introducido diversos juguetes y materiales que se usan para la práctica. En esta ocasión, vamos a pintar unas piedras que ya previamente hemos ido a recoger al campo. Mediante eta actividad pretendo que los niños expresen por qué han pintado las piedras de una forma u otra, de un color u otro…


Durante la actividad irán explicando lo que les sugiere cada color, cada dibujo, cada forma…respetando cada una de las intervenciones.


La valoración es positiva, en general, aunque les cuesta mucho expresar el por qué lo elige, el por qué le gusta… y casi todos terminan diciendo lo mismo.











