CEIP VIRGEN DE LUNA 

               GRUPO DE TRABAJO

ESCACENA DEL CAMPO 

INTELIGENCIA EMOCIONAL
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REGISTRO ACTIVIDAD





NOMBRE DE LA DINÁMICA: Soy capaz. Voy a intentarlo.





NOMBRE DOCENTE DESARROLLA LA ACTIVIDAD: Chari Moreno Moya





DESARROLLO


Les explicaremos qué es una meta y los esfuerzos que hay que hacer para conseguir nuestros objetivos. 


Los alumnos y alumnas pensarán en una meta que quieran alcanzar, y la escribirán en una hoja que les habremos dado.


Después, escribirán los pasos que tienen que dar para conseguir hacerla realidad y la alegría que les dará lograrlo. Tras escribirlo todo, nos reuniremos en grupo y cada alumno y alumna explicará lo que tiene que hacer para lograr su objetivo. El profesor o profesora hará un seguimiento para ver si los alumnos y alumnas consiguen sus objetivos. Para eso, les pediremos que guarden la hoja en la agenda.








MATERIALES NECESARIOS


Papel, lápiz, música, esterilla y caja de yoga.





VALORACIÓN GENERAL: ELEMENTOS POSITIVOS, DIFICULTADES Y FORMAS DE MEJORA


Introducimos algunas variaciones, pues como viene siendo habitual, enlazamos las emociones con el yoga. En esta sesión, guiamos la meditación en la importancia, tanto de aceptarnos como somos, como, la importancia de esforzarnos para conseguir nuestras metas. Después de la meditación, charlamos sobre nuestras metas, que queremos lograr, ya sea en un futuro próximo como lejano. Escribimos un objetivo y lo guardamos en nuestra caja de yoga, de esta forma recordarnos que debemos esforzarnos para conseguirlo y que el yoga es una herramienta adecuada que nos ayudará a lograrlo.


Aunque es una actividad que resulta interesante, no ha tenido demasiado éxito, ya que las metas, los objetivos….son algo abstracto para ellos, sobre todo, si nos referimos a aspectos que no son materiales. Sus metas básicamente han sido todas materiales o referidas a las notas. Ninguno se ha centrado en su desarrollo personal o emocional, aunque haya intentado guiarles hacia ese camino.








