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REGISTRO ACTIVIDAD





NOMBRE DE LA DINÁMICA: Soy única y especial.





NOMBRE DOCENTE DESARROLLA LA ACTIVIDAD: Rosario Moreno Moya.





DESARROLLO


Los y las alumnas traerán fotos de ellos y ellas mismas o se dibujarán. Cada alumno y alumna, basándose en su propia fotografía, escribirá cómo es, y señalará sus características físicas con una cruz: pelo, ojos, qué me gusta, qué no…


Después, el profesor o profesora escribirá en la pizarra determinadas características de la personalidad: generoso/a, buen/a amigo/a, alegre...


Se creará un debate sobre la diferencia entre personas. Cada cual es diferente y no hay otra persona como ella en el mundo. ¿Qué pasaría si todos y todas fuéramos iguales?


Cada alumno y alumna dirá algo bueno sobre sí mismo/a al compañero o compañera que tenga a su izquierda.








MATERIALES NECESARIOS


Fotografías personales, música y esterilla.





VALORACIÓN GENERAL: ELEMENTOS POSITIVOS, DIFICULTADES Y FORMAS DE MEJORA


Dicha actividad se ha realizado de manera diferente a como se plantea en el proyecto de las emociones.  Después de trabajar, a partir de las fotografías personales, como somos cada uno, en el área de naturales, realizamos la sesión semanal de yoga con sus correspondientes respiraciones y meditaciones. En esta ocasión, para enlazarla con el tema, me centre en que nos fijáramos atentamente en cómo somos: en nuestras características físicas, en las emociones que sentimos, en cómo queremos ser, en lo que nos gusta, en lo que me gustaría mejorar…


Después de la meditación, y de la práctica, realizamos una asamblea en la que cada uno  expresó lo que había sentido, su reflexión y lo positivo que es aceptarnos como somos, únicos y especiales, con nuestras virtudes y defectos. También reflexionamos  si debemos esforzarnos en mejorar lo que no nos gusta de nosotros mismos.


Me resulto una sesión bastante positiva. Es increíble como niños/as tan pequeños son capaces de expresar sus emociones y vivencias, como son capaces de relajarse y escuchar atentamente como los guías en su meditación y aprenden a aceptarse a ellos mismos y ser felices.











