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DESARROLLO


Hemos realizado una actividad muy motivadoras con los alumnos/as de infantil de cinco años: un diario de sus emociones. En él se han desarrollado diversas actividades como las siguientes: han expresado y dibujado una situación de su vida en los que se sientan muy felices y contentos.


También han expresado y dibujado en qué parte de su cuerpo sienten la emoción casi todos han respondido en el corazón, nos hemos puesto la mano y lo han notado latir, todos estaban alucinando al escuchar y sentir los latidos de su corazón.


Otra de las actividades de este diario era poner pegatinas de colores en los tarros para cada emoción, por ejemplo: la rabia – color rojo, la alegría – color amarillo, la calma – color verde…, la recordaban del curso anterior que hicimos un taller con tarros de colores en la que trabajaron cada emoción a través del Monstruo de colores.


Luego en este diario de las emociones, hicieron su propio autorretrato, dibujándose como se sentían en ese momento en el cole, afortunadamente todos se dibujaron con una sonrisa en la boca y me dijeron que se sentían alegres y contentos.


Por último, se llevaron el diario a casa para que se lo enseñaran a sus padres y ellos les contaran  cada una de las actividades que habíamos realizado en clase.


Junto con su familia tenían que realizar el dado de las emociones y jugar en casa con él, expresando cada una de las emociones que les salieran en ese dado.


La actividad ha resultado muy motivante y gratificante para nuestros niños/as de infantil, les ha gustado mucho.


.








VALORACIÓN GENERAL: ELEMENTOS POSITIVOS, DIFICULTADES Y FORMAS DE MEJORA


La actividad ha sido muy positiva tanto la maestra como alumnos han disfrutado mucho.








