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               GRUPO DE TRABAJO

ESCACENA DEL CAMPO 

INTELIGENCIA EMOCIONAL
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REGISTRO ACTIVIDAD





NOMBRE DE LA DINÁMICA: El reloj.





NOMBRE DOCENTE DESARROLLA LA ACTIVIDAD: Salvador del Toro Domínguez.





DESARROLLO


El profesor o profesora tendrá un reloj con segundero. Los niños y niñas harán un círculo, e individualmente, cerrarán los ojos y calcularán cuándo pasa un minuto. El minuto comienza cuando el alumno o alumna cierra los ojos. Cuando crean que ha pasado un minuto dirán “Stop”, y el profesor o profesora parará el reloj y les enseñará el resultado; si se ha pasado del minuto, si ha llegado…Repetiremos el proceso con cada alumno y alumna. Para finalizar, nos sentaremos en círculo y fomentaremos la reflexión, haciendo preguntas del tipo: ¿Habéis conseguido llegar al minuto? ¿Qué estrategia habéis empleado para acertar? ¿Por qué no lo habéis conseguido?





MATERIALES NECESARIOS


Reloj, esterilla y música relajante.








VALORACIÓN GENERAL: ELEMENTOS POSITIVOS, DIFICULTADES Y FORMAS DE MEJORA


En esta actividad incorporo una pequeña variación y es que al ser el aula de muchos niñ@s, se hacen dos grupos y dos alumn@s realizan la tarea del maestr@ con el reloj. La actividad la dejo libre para que sean ell@s los que la organicen. Lo que me resulta realmente interesante es la forma que tienen para organizarse ell@s solo@s y las explicaciones que dan cuando se pasan o no llegan al minuto.


Hacer hincapié en la forma de fomentar cómo hay que esperar el turno de cada un@ y en la impulsividad o impaciencia de algún@s a la hora de hacer la actividad.








