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REGISTRO ACTIVIDAD
 (
NOMBRE DE LA DINÁMICA
:
 AHORA SI AHORA NO
)

 (
NOMBRE DOCENTE DESARROLLA LA ACTIVIDAD:
 
Dolores 
Cejudo y Macarena 
Bardallo
 de los Ángeles
)

 (
DESARROLLO
Se expondrán distintas situaciones a los niños y niñas para buscar opciones para reaccionar y tener en cuenta las que son más apropiadas.
Primera situación: Algunos niños y niñas están saltando desde una altura para ver quién da el salto más alto. Marta también quiere jugar pero tiene algo de miedo y no se atreve. El resto tiene prisa y alguien empuja a Marta, que cae el suelo y se hace daño. Está llorando. ¿Han hecho bien? 
Segunda situación: Hace buen tiempo y se quiere poner pantalones cortos. Su madre y su padre le dicen que es tarde, que no hay tiempo para cambiarlos y que se los cambiará por la tarde. A medio día el tiempo cambia y empieza a llover. Su madre y su padre no le cambian de pantalones 
y …
 se enfada y se pone a llorar y a gritar. ¿Es eso lo que tiene que hacer? Tercera situación: Marta va con su padre y su madre en coche en dirección a la playa, está muy contenta y en la radio se oye una canción que le gusta. Marta quiere bailar, no quiere ir atada. 
Cuarta situación: Un niño tiene ganas de hacer pis y no se lo dice a la profesora, se aguanta. Al final va al baño, pero esta mojado, se ha hecho pis encima. ¿Qué tiene que hacer? ¿Nos vamos a reír de él?, ¿Le reñiremos? 
)







 (
MATERIALES NECESARIOS
) (
VALORACIÓN GENERAL: ELEMENTOS POSITIVOS, DIFICULTADES Y FORMAS DE MEJORA
Participaron y se implicaron los alumnos/as, reconocían situaciones en las que se encontraban bien y en las que se encontraban mal, buscando una solución para abordarlo.
)
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