ANDALUCÍA. EDUCACIÓN INFANTIL
1. Situamos Andalucía en el mapa.

Localizamos Andalucía en el globo terráqueo que tenemos en el aula, después en el mapamundi que también tenemos en nuestra zona de asamblea y finalmente en la ficha número 1 que realizaremos de manera individual; en ella reconoceremos Andalucía y colorearemos su silueta diferenciándola así del resto de España.
Ejemplo:


2. Conocemos el nombre de las ocho provincias de Andalucía.

Centrándonos ahora en Andalucía, y teniendo la ficha número 2 como referencia, comentamos al grupo clase que se divide en ocho provincias, las nombramos,  identificamos la nuestra (Málaga) y nos dibujamos en ella. 
Posteriormente colorear cada provincia de un color, recortan las diferentes siluetas y pegarlas sobre otro mapa de Andalucía a modo de puzzle.

Ejemplo:
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3. Conocemos a Blas Infante.
De manera individual el alumnado va a confeccionar un pequeño libro de fichas que nos hablan sobre la biografía de Blas Infante; las fichas tendrán tamaño de cuartilla (medio folio) y, una vez finalizadas, a ellas adjuntarán las fichas 1 y 2 trabajadas con anterioridad.

· En la primera de las cuartillas tienen que escribir, dentro del recuadro, el nombre del personaje (cada cual en función del nivel de escritura en el que se encuentre) y, en el resto de cuartillas, colorear o utilizar cualquier otra técnica plástica que se desee para decorar las distintas imágenes.

