Valoración de Progreso

	Inicialmente podemos valorar las reuniones realizadas hasta el momento como bastante satisfactorias y que nos han servido para unificar criterios y establecer las directrices de nuestras futuras actuaciones en este grupo.
	La asistencia de nuestra asesora de referencia ha sido bastante cercana y clarificadora en algunos aspectos que debían ser tenidos en cuenta para un mayor aprovechamiento del trabajo de nuestro grupo, así como las aclaraciones necesarias para llevar a cabo los requerimientos en esta nueva plataforma de Colabora 3.0.
	Los indicadores de calidad que nos habíamos marcado inicialmente se están consiguiendo poco a poco. Es cierto que tenemos aspectos pendientes que mejorar, como la mayor difusión del blog entre nuestro alumnado, profesorado, padres y madres, así como perfilar algunas herramientas que se pueden utilizar dentro del blog y mejorar su diseño. 
[bookmark: _GoBack]	La participación en la plataforma Colabora 3.0., está siendo llevada a cabo por los participantes dentro de la frecuencia requerida para esta formación de centro. Debemos de tener en cuenta que a veces la burocracia administrativa y las diferentes reuniones y obligaciones nos impiden plasmar de forma más asidua nuestras actuaciones dentro de esta formación de centro.

En Medina-Sidonia, a 14 de marzo de 2017.

Rosa María Cepero Suárez
Coordinadora

