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RESUMEN

El libro pretende reflejar cómo se usa el término de la comunicación oral en el aula, en el sentido de la realidad en el aula, en la primera parte se hace una reflexión sobre cómo la lengua sirve a la comunicación y cómo la gramática nos proporciona las señales para expresar los significados, luego se va examinando los diferentes tipos de significados que se pueden expresar así como la interacción social de los participantes. Por un parte consideran la lengua como un proceso de aprendizaje de técnicas o destrezas y por otra como un proceso natural, aunque la realidad nos va a llevar a una perspectiva mas global e implicar a los estudiantes en el proceso.

El libro proporciona actividades detalladas para el aprendizaje de la comunicación oral que también  pueden emplearse directamente en el lenguaje escrito.

CRITICA

El libro intenta presentar una metodología de cómo tratar la comunicación oral en el aula, expone los falsos mitos y como actualmente podemos abordar el tema en clase, es evidente la importancia del tema pero debemos tener presente que el alumnado puede ser tan diferente que nos tenemos que centrar mas que en una metodología que si bien es importante en el caso de alumnos y alumnas a niveles  de primaria, ya que cuando se trata de un alumnado mas adulto debemos centrarnos mucho mas en los alumnos de forma individual.
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