MEMORIA DE PROGRESO DEL GRUPO DE TRABAJO “CRECIENDO CON ABN 2”. 

Comenzamos el curso con nuevas ideas y propuestas de actividades para empezar a elaborarlas, ya que el alumnado está familiarizado con el método desde el curso pasado. La consecución de los objetivos propuestos está siendo favorable pues se están elaborando materiales y los estamos llevando a la práctica en el aula. 
Hemos recibido formación ABN tanto para primaria como infantil, con un alto grado de satisfacción, pues se ha ajustado a las necesidades que teníamos en ese momento. El contenido se ha expuesto con claridad, dando una secuenciación de los contenidos para los distintos niveles y unos ejemplos de actividades para ponerlos en práctica.
La puesta en práctica de las actividades que estamos ofreciendo al alumnado está resultando una experiencia muy positiva y satisfactoria que ofrece posibilidades manipulativas de aprendizaje lúdicas y adaptadas al nivel del alumnado. Por otro lado, y al igual que nos ocurrió el curso pasado, la mayor dificultad que encontramos es que la preparación del material requiere mucho tiempo de elaboración. Aun así, nos resulta de gran interés y consideramos que es muy práctico. 
En cuanto al trabajo colaborativo y basándonos en las rúbricas propuestas, podemos decir que el trabajo está siendo bueno. Hay participación activa en la formación recibida, en la elaboración y puesta en práctica del trabajo realizado y existe comunicación y diálogo entre los compañeros dando a conocer el material y poniéndolo a disposición de los compañeros.
En definitiva el funcionamiento del grupo está siendo positivo, creándose un amplio banco de actividades para el colegio.  
