TRABAJANDO CON LAS EMOCIONES
DINÁMICAS, RECURSOS Y TÉCNICAS APLICADAS EN EL AULA

CURSO: 5º B



DOCENTE: ESPERANZA MESURADO LÓPEZ
HABLADÓMETRO: 

Para controlar el nivel de ruido del aula y el tono de voz a emplear según la actividad que se está realizando. 

Su uso es muy positivo aunque a veces se olvidan del nivel en el que se encuentran y elevan el tono de voz. (Ver foto)

FRASES MOTIVADORAS:
Con la intención de mejorar la autoestima del alumnado, de vez en cuando, se le van repartiendo frases motivadoras de ánimo y felicitaciones para que las peguen en sus cuadernos. También tenemos dichas frases en grande y en colores pegadas por las paredes del aula para leerlas cuando lo necesitemos.

Resultan muy positivas y motivadoras para el alumnado. (Ver foto)
EMOCIONÓMETRO Y EMOCIONARIO:

A través del proyecto Emocionario (de Palabras Aladas), para ayudar al alumnado a identificar las emociones, se han ido trabajando semanalmente diferentes emociones. 

Una vez que se identificaba la emoción y se explicaba en qué consistía, debían escribir en sus cuadernillos una situación en la que hubiesen sentido dicha emoción. 

Del mismo modo, en los cuadernillos, coloreaban su termómetro en función del estado emocional en el que se encontraban. 

Al alumnado le encanta dicha actividad. (Ver foto)

MURAL “¿CÓMO ME SIENTO?:

En papel continuo, en gran tamaño, tenemos en el aula un mural donde los niños y niñas pueden expresar cómo se sienten en cualquier momento del día. 

Les encanta usarlo cuando se sienten mal porque les sirve de desahogo. (Ver foto)

MI AUTOIMAGEN “¿CÓMO SOY?:
Para favorecer el autoconocimiento personal reflexionan sobre sí mismos y rellenan unos folios de colores con aspectos sobre su personalidad que después comparten con el resto de la clase.

Les asombra ver cómo suelen coincidir con la visión que los demás tienen de ellos/as. (Ver foto)

LA FLOR DE…/PARA UNA BUENA CONVIVENCIA…

Describen en los pétalos de una flor los valores positivos que cada uno tiene. Los ponen en común con el resto de sus compañeros/as y, a continuación, por equipos, en otra flor grande deben ponerse de acuerdo para determinar cuáles son los valores imprescindibles para una buena convivencia. (Ver foto)

JUEGO “LA PIRÁMIDE DEL ACOSO” (Programa de prevención del acoso y el ciberacoso)
Se ha llevado a cabo un programa de prevención del acoso escolar y el ciberacoso desarrollado durante seis unidades didácticas en las horas de tutoría. De entre las muchas actividades realizadas (visionado de vídeos, juegos, dinámica de la tela de araña, etc.) una de ellas ha sido el juego de “La pirámide del acoso”, donde, por equipos, debían identificar y distinguir situaciones de acoso de aquellas que no lo eran e ir avanzando casillas en la pirámide. (Ver foto)
TRABAJO EN EQUIPOS:
Para controlar el trabajo en equipo y favorecer un buen clima se ha llevado a cabo un programa de puntos por equipos en el que se obtenían premios al buen trabajo, al compañerismo, a la ayuda, al trabajo sin levantar la voz, etc. El equipo que más puntos conseguía obtenía un regalo. 

Ha funcionado muy bien y la valoración es muy positiva. (Ver foto)
RELAJACIÓN Y MEDITACIÓN:
Cada día, después del recreo y, en ocasiones, antes de los controles, hemos ido realizando las diferentes sesiones de mindfulness del programa “Tranquilo y atento como una rana”
Les encanta y, aunque al principio les costó trabajo concentrarse para hacerlo, cada día lo hacen mejor. En ocasiones hasta han comentado que lo ponen en práctica  fuera del colegio. 
