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PRIMERA SESIÓN: “Mural ¿Cómo me siento?”  (31-1-18)
La dinámica ha consistido en elaborar en papel continuo un mural donde el alumnado pudiese expresar en cualquier momento del día cómo se siente. El mural está colgado en uno de los rincones del aula y cada niño o niña, en el momento en que lo cree oportuno, puede escribir sus sentimientos y si quiere puede compartirlos oralmente con sus compañeros y compañeras. 

La valoración  de esta dinámica ha sido muy positiva porque les ha servido de desahogo, sobre todo cuando han tenido algún problema y han necesitado tranquilizarse antes de solucionarlo. También han manifestado en muchas ocasiones su entusiasmo por sacar buenas notas. 

SEGUNDA SESIÓN: “Te escribo una carta” (21-2-18)
En esta dinámica cada alumno y alumna, al final de la mañana,  ha escrito una carta en la que ha expresado cómo se sentía, qué cosas buenas había hecho durante el día, qué es lo que más le había gustado, que aspecto debía mejorar, etc.  Se les ha dado la posibilidad de entregar la carta a la persona de la clase que quisieran (aclarando primeramente que cada niño o niña debía recibir una) Tras leerla, cada uno/a ha contado al resto lo que ponía en la carta recibida y entre todos/as han intentado ayudar y aportar propuestas de mejora a esa persona, así como felicitaciones y muestras de cariño. 
La valoración de la actividad ha sido totalmente satisfactoria ya que todos/as se han sentido arropados y queridos por sus compañeros/as.

TERCERA SESIÓN: “Feliz y triste” (7-3-18)
Para esta actividad se ha repartido a cada niño/a un papel de color y otro blanco. En el de color debían escribir algo que les hiciese sentir bien y felices. En el blanco, algo que no les gustase y les hiciese sentir mal y tristes. Una vez escritos, de uno en uno, han ido saliendo para leer en voz alta lo que habían escrito. El papel de color lo metían en una cajita de colores y el blanco lo arrugaban con fuerza y lo tiraban a la papelera. 

La valoración es positiva. El alumnado afirmó que se sentía mejor cuando habían tirado el papel blanco, con lo malo, a la papelera.  

CUARTA SESIÓN: “Eres un regalo porque…” (18-4-18)

Se entrega a cada niño/a un folio donde aparece dibujado un gran paquete de regalo. Se pegan el folio en la espalda y empiezan a dar paseos por el aula. Todos deben ir escribiendo en el folio de todos algo positivo y bueno de esa persona. Después, se hace una puesta en común y se lee en voz alta lo que le han escrito a cada niño/a. 

La valoración también es muy positiva porque potencia su autoestima cuando perciben todas las cosas buenas que los demás ven en ellos/as. 
