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	CONTEXTO

	Jesús de Monasterio disfrutó de unan gran notoriedad en España, a través de su relevancia internacional como violinista, profesor del Conservatorio Superior de Madrid, fundador de la Sociedad de Cuartetos, director de orquesta y académico durante la segunda mitad del siglo XIX. No obstante, sus composiciones han quedado muy relegadas existiendo pocos estudios críticos acerca de las mismas, entre las cuales sí se incluyen los 20 Estudios artísticos. Ni siquiera en los diccionarios de Felipe Pedrell encontramos demasiado sobre sus obras. El olvido de este autor se hace patente durante el siglo XX siendo ahora en pleno siglo XXI cuando se está volviendo poco a poco a valorar su figura a través de la investigación sobre su obra mediante Tesis doctorales de diversa índole, Trabajos de Fin de Máster y revisiones de su obra  relativamente recientes. En la tesis de D. Luis Rubén Gallardo Lorenzo se analiza ampliamente la cuestión de si podemos considerar la existencia de una escuela española de violín de la cual sin duda Monasterio sería pieza fundamental. Existen varias escuelas que todos reconocemos como son la Franco Belga, Alemana, Rusa y la que ha venido a denominarse Judeo-Americana. Todas ellas con variaciones y connotaciones que le son propias y con aspectos comunes y con nombres propios que las definen y las hacen reconocibles. A nivel internacional no se reconoce como tal la existencia de una escuela violinística española, la tesis mencionada relaciona directamente con la estrecha relación que existe con la Escuela Franco Belga y la antigua escuela italiana, recordemos el tratado de José Herrando, del siglo SXVIII, que recuerda en gran medida a tratados como el de Leopold Mozart, basado en principios muy similares procedentes de esta escuela italiana de maestros como Geminiani por citar alguno. Por tanto internacionalmente sólo la figura de Pablo Sarasate ha transcendido aunque no podemos considerar que haya creado ningún tipo de escuela. Jesús de Monasterio sin embargo si realizó una importante labor didáctica y muestra de ello son los citados estudios como el que propongo para el trabajo de mi alumnado de 6º curso. Se le puede considerar como el padre de la moderna tradición española de violín. Como violinista contaba con un prestigio al mas alto nivel, de estilo cercano a Joaquim con quien era comparado en su época. Fue propuesto para sustituir a Beriot en la Cátedra del Real Conservatorio Superior de Bruselas, pero su personalidad sencilla, sin grandes ambiciones económicas y sí con un gran instinto pedagógico, optó por volver a España y trabajar por la mejora de la educación musical en su país.
Creó la Sociedad de Cuartetos y la Sociedad de Conciertos, de la cual provienen la mayoría de actividades orquestales profesionales del siglo XX. Según Gomez Amant, gracias a Monasterio comenzaron a existir instrumentistas de calidad en el panorama musical español. 
Los 20 estudios artísticos, publicados en Bruselas se incluyen en las programaciones de Conservatorios de Madrid y Bruselas. El legado de Monasterio es innegable  ya que podemos considerar que la mayoría de Cátedras de violín actuales así como profesionales de orquesta y música de cámara españoles deben su existencia al trabajo que realizó Monasterio para impulsar la profesionalización de las diferentes especialidades musicales. No obstante queda un largo camino hasta alcanzar el reconocimiento que le es propio. 


	JUSTIFICACIÓN

	Los 20 Estudios artísticos son un compendio de estudios sobre técnica de violín cuya revisión ha sido realizada por Emilio Mateu. Son estudios de similares características a otros compendios de estudios de origen ruso, francés y otros que están mucho más presentes en cualquier programación de la especialidad. Jesús de Monasterio era aparte de un virtuoso violinista, un pedagogo convencido y que dedicó gran parte de su vida a la enseñanza. Es considerado por muchos expertos,  quien sentó las bases  moderna escuela española de violín. Estos Estudios están concebidos de manera que faciliten la transcripción entre el ejercicio puramente mecánico y la interpretación libre de una obra musical, por tanto, ya son unos estudios bastante completos pues abarcan toda la técnica violinística fundamental para un desarrollo artístico de primer nivel es muy recomendable su utilización. Son por tanto 20 estudios en los que se aborda:
1. Estudio melódico y de saltillo 
2. Estudio de cambio continuo de cuerdas 
3. Estudio de escalas cromáticas y diatónicas 
4. Estudio de arpegios saltados en 3 cuerdas 
5. Estudio de arpegios saltados en las 4 cuerdas 
6. Estudio de picado ceñido y volante 
7. Estudio de trémolo de dos notas 
8. Estudio de trémolo de tres notas 
9. Estudio de picado elástico o de rebote 
10. Estudio de dobles cuerdas 
11. Estudio de movimiento continuo. 
12. Estudio de trémolo de la mano izquierda 
13. Estudio de doble cuerda interrumpida 
14. Estudio de octavas 
15. Estudio de sobre la 4ª cuerda (género andaluz) 
16. Estudio de trinos y de notas de adorno 
17. Estudio de sonidos armónicos 
18. Estudio de pizzicato con la mano derecha e izquierda 
19. Estudio de acordes (marcha) 
20. Estudio de unísonos, décimas, séptimas disminuidas y trémolo de orquesta.
 
El Estudio que propongo trabajar es el nº 11 que se adecúa al nivel de 5º y 6º de Enseñanzas Profesionales. Todos los estudios se acompañan de una segunda voz, un segundo violín, algo interesante para poder trabajar desde un punto de vista musical y más ameno con el profesor aspectos importantes como la afinación, el ritmo, las dinámicas y golpes de arco. Este enfoque podemos encontrarlo en métodos muy conocidos de la escuela Franco Belga como en toda la obra pedagógica de Mathieu Crickboom por citar alguno. La parte del violín segundo es suficientemente interesante como para trabajarlo con dos alumnos, no solo planteado para alumno con acompañamiento del profesor. 
 El Estudio nº 11, consta de grupos de 6 notas de las cuales la primera de ellas está suelta, y las 5 restantes ligadas. Es un estudio básicamente centrado en el trabajo del arco, pensando en controlar la distribución del mismo, controlando la velocidad de arco, más velocidad en la primera nota y  menos en las otras cinco pero buscando un sonido continuado. No debe por tanto haber ningún tipo de acento mas alla de lo que indica la partitura, pero en ningún caso el alumno debe acentuar notas por falta de dominio, solo ha de hacerlo atendiendo a cuestiones musicales buscadas y a las cuales ayuda el trabajo de este estudio. 
Conforme van avanzando los compases van cambiando las combinaciones de ligaduras y llegamos a los compases 32-35 donde en una dinámica de piano, encontramos grupos de tres semicorcheas que han de tocarse con la primera nota separada, dando lugar a que el arco salga un poco de la cuerda pero ello ha de realizarse de manera muy controlada y elegante. Siempre buscando el sonido continuo. 

En los  conservatorios  y demás centros educativos españoles dedicados a la docencia musical, las enseñanzas del violín cuentan con un amplio repertorio de obras de índole pedagógica, colecciones de estudios, métodos cuyos autores, de diversas escuelas que han calado mucho y gozan de bastante popularidad siendo muchas de ellas de obligado estudio para la totalidad del alumnado en todos los niveles. Hablamos de maestros como Kreuther, Dont, Sevcick, Fiorillo, Gaviniés, Beriot…por citar solo algunos y no así ocurre con esta obra de J. de Monasterio. Entre otros causas podría estar ese sentimiento de inferioridad tan patrio, dicho de una manera coloquial, lo de fuera siempre es mejor. Pero no olvidemos que la formación y carrera a nivel internacional de Monasterio está a la misma altura que cualquier autor de otros métodos y compendios de estudios. La calidad musical de los 20 Estudios Artísticos, es bastante rica y podemos escucharla a través del trabajo discográfico del Catedrático del Real Conservatorio de Madrid, D. Manuel Guillén (violín primero) y Pablo Suárez (violín segundo) profesor del Conservatorio de Aragón.


	ELEMENTOS TÉCNICO ARTÍSTICOS
	a) Técnica de arco. Trabajo del legato con diferentes combinaciones de ligaduras.
b) Velocidad de mano izquierda. La velocidad que recomienda es a 100 la negra, por lo que el alumno/a ha de trabajar para alcanzar una velocidad considerable de mano izquierda
c) Sincronización de ambas manos. Es un estudio en el que se hace fundamental controlar la distribución del arco, algo que ha de realizarse siempre trabajando con metrónomo, comenzando despacio e incrementando la velocidad de manera progresiva. 
d) Trabajo de la afinación y las dinámicas utilizando diversos recursos técnicos como el uso del vibrato para ayudar a la realización de los acentos. Dichos acentos no pueden ejecutarse solo con el arco.
e)Trabajo de la musicalidad entre dos violines desde el punto de vista de música de cámara, una vez el violín principal haya controlado los diferentes planteamientos técnicos en los que está enfocado el estudio.


	OBJETIVOS PEDAGÓGICOS
	-Trabajar desde el punto de vista de música de cámara ya que tocar en conjunto con dos instrumentos con el mismo timbre y dificultades similares de afinación y sonido es muy interesante para la mejora del oído y la sincronización.
-Mejorar el sonido a través del estudio de la distribución del arco y la obtención de un mayor control sobre el mismo que incidirá posteriormente en una mejora del sonido producido. El alumno aprenderá a controlar la presión ejercida sobre las cuerdas, mejorará su control sobre los ataques tanto arco abajo como arriba. Esto repercutirá en su capacidad para tocar obras de repertorio  Barroco como Bach o clasicismo como Haydn y Mozart que requieren una gran precisión en los ataques y necesitan al tiempo la producción de un sonido elegante.

-Conocimiento de repertorio didáctico español a través de la contextualización del estudio a través de la audición de la obra completa 20 estudios artísticos en disponible en CD, Spotify y en vídeos de fácil acceso que podemos encontrar en Youtube. 


	FUENTE
	Biblioteca Nacional de España


	OTRAS OBSERVACIONES/PROPUESTAS

	Sería interesante realizar una clase colectiva con alumnado 5º y 6º de Enseñanzas Profesionales con el objetivo de darles a conocer la obra pedagógica del autor en la cual se expliquen las diferentes cuestiones técnicas que abordan los 20 estudios, todo desde un punto de vista práctico y participativo. Planteando problemas y soluciones utilizando este método como referencia.
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