ACTA 9:

El último título elegido, y no por ello menos importante, ha sido “Orejas de mariposa”.
Siguiendo la misma línea de trabajo de meses anteriores, dedicamos una sesión a la semana:

-Miércoles 3 de Mayo: Presentamos el cuento a los alumnos/as.  Este cuento  es un poco especial, trata de una niña llamada Mara, la cual sufre las burlas de sus compañeros/as por ser “diferente”. Su madre le ha dado la clave para salir airosa de cualquier crítica: autoestima, imaginación y espontaneidad.

Un recurso para trabajar conciencia social es decir la habilidad para aprender a entender y respetar las diferencias, es decir, aprender a ser tolerantes y a la vez aceptarnos a nosotros mismos.

Intentamos localizar nuestro “orejas de mariposa” dentro de la clase, es decir, aquel compañero/a que pueda sufrir las burlas de otros niños/as por ser “diferente” o más débil.
-Miércoles 10 de Mayo: Retomamos la lectura del cuento y realizamos algunas actividades de inteligencia emocional para trabajar la empatía. Intentamos ponernos en el lugar de ese compañero/a que lo pasa mal cuando se ríen de él/ella. Expresamos cómo nos sentiríamos nosotros.

(Ejemplo: el juego del ladrón. Elegimos a dos alumnos y los sacamos fuera del aula. Al resto de alumnos les decimos que esos dos niños han robado unos juguetes de la clase y deben expresar quién piensan que ha sido. Cuando los alumnos vuelven al aula no saben de qué se les acusa.  Sus compañero dan la razón de porqué piensan que es uno u otro. Al final desvelamos el secreto y preguntamos a los protagonistas ¿cómo te has sentido?)
Organizamos patrullas de vigilancia para detectar en el recreo posibles “orejas de mariposa”.

-Miércoles 17 de Mayo: Visualizamos diferentes vídeos en youtube y aprendemos la canción “Orejas de mariposa” de Juan Rafael Muñoz.
http://cuentoscantados.blogspot.com.es/2012/10/orejas-de-mariposa-cancion.html
LETRA DE LA CANCIÓN

 Mara es una niña
A la que llaman orejotas
Y ella les responde
Cuando le dicen esas cosas
Que son orejas de mariposa

Y QUE MAS DA, Y QUE MÁS DA,
CUANDO TE QUIERES,
LO QUE PIENSEN LOS DEMÁS.

https://www.youtube.com/watch?v=C2lwoDYzxG0
https://www.youtube.com/watch?v=Rx54iL7QArM
https://www.youtube.com/watch?v=zXi0n-0ZKBc
https://www.youtube.com/watch?v=acB9K5GrXZk
https://www.youtube.com/watch?v=99xc52MPt74
https://www.youtube.com/watch?v=Yg5P0aECXPo
https://www.youtube.com/watch?v=NKMxc9ztBOU
-Miércoles 24 de Mayo: dibujo de algunas escenas.  Con ellos elaboramos nuestro último libro para la biblioteca de aula, completando así los 9 títulos trabajados a lo largo de todo el curso escolar.
