MEMORIA FINAL – FORMACIÓN EN CENTRO – COORDINADORA
	OBJETIVOS
	GRADO DE CONSECUCIÓN

	Conocer los aspectos de la metodología manipulativa en el aula, en cuanto a conceptos y estrategias personales de cálculo mental.
	Este objetivo se ha alcanzado considerablemente. Tanto para las participantes que conocían esta metodología por primera vez, como para las participantes que ya estaban formadas en contenidos básicos han ampliado en gran medida su conocimiento sobre esta metodología y sus propias estrategias de cálculo mental para así poder ponerlas en práctica en el aula.

	Desarrollar actividades de éxito de forma instantánea en la práctica.
	Este objetivo ha tenido se ha conseguido desigualmente debido a varios motivos. Los distintos niveles a los que imparten las participantes ha hecho que contenidos como el de la resta no se hayan puesto en práctica tal y como hemos visto en la formación ya que no es un contenido propio de infantil. Las participantes de esta etapa se han centrado más en aspectos como el perímetro o el área. Por otro lado las participantes de primer y segundo ciclo de E. Primaria si han podido poner en práctica de forma instantánea tanto los contenidos de la resta como los de geometría.

	Introducir materiales como procedimientos para mejorar el desarrollo del razonamiento matemático.
	Este objetivo se ha alcanzado considerablemente ya que el centro ha adquirido materias para todos los niveles como regletas, regletas 2x2 cm para infantil 3 años, balanzas numéricas, balanzas de sólidos y líquidos, etc.… Por otro lado las participantes de la formación también han elaborado sus propios materiales como regletas de goma eva magnéticas, tarjetas para juegos de numeración y descomposición, juegos de equivalencia de fracciones y números decimales, fichas con actividades con regletas (fase gráfica) etc.…

	Aprender nuevas metodologías para el trabajo con material manipulable
	Este objetivo se ha alcanzado considerablemente ya que como he comentado en el primer objetivo, tanto las participantes que se formaban por primera vez como las que ya estaban formadas en aspectos básicos hemos aprendido nuevas metodologías para el uso de materiales manipulables, ya sea comprado, cedido por el formador o fabricado por las mismas participantes. A nivel individual en el centro un grupo de seis maestras, tanto definitivas como provisionales han acudido a las distintas formaciones ofrecidas por el CEP en esta línea, como las jornadas impartidas por Toni Martín en febrero y  las distintas formaciones de J.A. Fernández Bravo.


1. Grado de consecución de los objetivos
2. Logros más significativos en el centro tras la transferencia de lo aprendido
Cabe destacar que esta formación ha contado con un gran número de participantes de tutoras de E. Infantil, etapa que pensamos que es esencial para desarrollar en nuestros alumnos/as la competencia matemática desde cursos tempranos. A esto hay que añadir que la puesta en práctica de esta metodología en el aula está incrementando en gran medida en nuestro centro y el interés de las maestras por formarse en este ámbito crece cada día.
Por otro lado, desde del centro se han adquirido numerosos materiales y las docentes han elaborado material que está a disposición de todos los grupos para su uso y puesta en práctica en actividades que sigan esta metodología.
El logro, a nuestro parecer, más importante es que los alumnos/as que han trabajado las matemáticas manipulativas están mucho más motivados, ponen más interés en las matemáticas e incluso su comportamiento en el aula como grupo ha mejorado. Sin olvidar el cálculo mental, en este aspecto el alumnado está mucho más confiado y ha mejorado considerablemente.

3. Logros más significativos en cada aula tras la transferencia de lo aprendido
En este punto cabría destacar que no todas las participantes partíamos desde el mismo nivel, había participantes que era su primera formación por lo que los logros aunque desiguales todos resultan significativos ya que todas las participantes han cambiado su forma de enseñar las matemáticas aumentando la motivación de su alumnado. 
En los grupos de infantil tres años se ha comenzado con el uso de las regletas para su familiarización y se ha visto los contenidos vistos en la formación de geometría.
En los grupos de cuatro años, una tutora usa habitualmente las regletas en su aula desde el curso pasado, otra ha comenzado con la formación este curso (participando también en el taller de iniciación) y la tercera no ha participado en las formaciones pero una maestra del centro ya formada ha ido a su aula a poner en práctica actividades con regletas. 
Con respecto a los grupos de infantil 5 años han puesto en práctica desde que comenzó la formación el uso de las regletas y las matemáticas manipulativas en clase, destacando la creciente motivación, interés y participación de los alumnos/as de estos grupos cuando realizan tareas de este tipo.
Con respecto a E. Primaria, las participantes de primer ciclo  y tercero de primaria han realizado actividades basadas en este método alternándolo con el método tradicional, pero cada vez las tutoras se ven más confiadas y el número de actividades manipulativas va creciendo. La maestra que imparte matemáticas en cuarto de E. Primaria desde el comienzo de curso ha puesto en práctica para todos los contenidos del área de matemáticas esta metodología. 

4. Productos, evidencias de aprendizaje, que se han generado
Como he reflejado en el apartado anterior en el centro se ha incrementado en gran medida la aplicación de esta metodología, ya que a pesar de que el número de participantes en la formación de este curso ha sido menor, las participantes están más implicadas y confiadas en su puesta en práctica dentro del aula.

5. Dificultades encontradas
Las dificultades más significativas a la hora de trabajar este tipo de metodología en clase es la falta de confianza, expectativas para el próximo curso y la movilidad laboral de las participantes en la formación, ya que aún queda mucho profesorado por “enganchar” y por formarse y se tiende a pensar que si en el próximo curso los alumnos/as van a tener una metodología tradicional en este área deben dar en sus clases ciertos contenidos tradicionales que no siguen esta metodología. Así como la falta o ausencia de una secuenciación clara de actividades para los distintos contenidos influye negativamente en la seguridad y confianza de las participantes en abrazar esta metodología
Por otro lado, la posición de las familias ante un método nuevo y desconocido, que no sigue un libro de texto y que ellos no llegan a comprender, no es positiva.
Por último cabe destacar que las imposiciones desde inspección a la hora de asignar tutorías, la escasez de personal docente y sustituciones de ausencias y reducciones (este curso hemos tenido 1,75 maestros menos debido a reducciones concedidas sin sustitución) impiden que entre nosotros haya más colaboración y ayuda dentro del aula por parte de de compañeras formadas para poner en prácticas esta metodología.

6. Oportunidades de mejora
Para el próximo curso pensamos que es primordial comenzar reorganizando la secuenciación de contenidos de toda la etapa de E. infnatil y Primaria del centro del área de matemáticas ya que muchos son repetitivos o introducidos antes de tiempo, y esto influye negativamente en el tiempo de aprendizaje en clase.
Por otro lado, es esencial impartir un taller o formación a los maestros/as de nueva incorporación en el centro para que puedan comenzar cuanto antes a ponerla en práctica en el aula. Con respecto a los maestros/as ya formados es necesario hacer distintas formaciones dependiendo del nivel al que imparte cada uno ya que sería mucho más efectivo y beneficioso.
Desde el equipo directivo se propondrá a inspección que maestros/as ya formados en esta metodología puedan impartir el área en cursos del primer ciclo ya que son la base  para que los alumnos/as adquieran una buena competencia matemática basada en la numeración, descomposición y la suma. Maestros ya que tenemos en el centro pero que al estar adscritos a especialidades o cargos no se les permite impartir en dicho ciclo.
Para concluir, además de la formación o taller en el centro cabe destacar que un grupo de maestras del centro, tanto definitivas como provisionales, están acudiendo a las distintas formaciones ofrecidas por el CEP en esta línea, y su intención es que para el próximo curso seguirán asistiendo en la medida de lo posible a dichas formaciones. 
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