MEMORIA FINAL, FORMACIÓN EN EL CENTRO

1. GRADO DE CUMPLIMIENTO DE LOS COMPROMISOS INDIVIDUALES: TAREAS REALIZADAS,MATERIALES ELABORADOS Y APLICACIÓN EN EL AULA.
Es mi primer año en el centro y actualmente ejerzo de maestra de apoyo en infantil, lo que significa que no dispongo de un grupo de alumnos/as para poder llevar a la práctica este tipo de metodología, aunque dentro de mi horario todos los días tengo dos sesiones, con los alumnos de 5 años a los que he iniciado en las regletas. 

Me gustaría haber profundizado más en esta metodología y haber trabajado de manera más constante, aún así y teniendo en cuenta las variaciones de horario que puden sufrir el personal de apoyo (sustituciones) considero que los alumnos/as han alcanzado los objetivos mínimos, están muy motivados y les encanta jugar al “arco iris” como ellos las llaman.


Durante el segundo y el tercer trimestre, hemos trabajado:
· Conceptos básicos: largo, corto, más largo que…, más corto que…, alto, bajo, más bajo que… , más alto que…muchas, pocas, ninguna,…

· Escalera ascendente y descendente.

· Reconocimiento de las regletas por el tacto.

· Series.

· Composición y descomposición.

· Descubrimiento de las equivalencias de las regletas.

· Muros del 2-3-4-5-6…

Me gustaría señalar que todo el trebajo que he llevado a la práctica con los nilños/as de 5 años ha sido manipulativo, potenciando en todo momento que ellos fueran experimentando y descubriendo este material por si sólos, y me ha sorprendido gratamente su capacidad de asombro y la ilusión que en ellos despertaba todo aquello que conseguían descubrir (equivalencias de las regletas, que podían sumar…) y como se han ido contagiando unos a otros. Me ha faltado tiempo para poder pasar a la parte gráfica, puesto que mi tiempo con ellos es muy limitado.

2. LOGROS Y DIFICULTADES EN EL PROCESO

Personalmente me ha aportado una nueva visión sobre las matemáticas, más vivencial y manipulativa, donde el niño/a descubre por sí mismo, donde ellos son escuchados y aportan sus propios argumentos, y dónde existen diversas estrategías para resolver los problemas.

Las dificultades las he encontrado en mí, necesito seguir mi formación en esta metodología para tener seguridad y confianza, pero una formación más centrada en la etapa de infantil.

El mayor logro para mi, desde mi práctica, es ver al alumnado tan motivado por aprender las matemáticas y que uno de sus juegos preferidos sea jugar con el “arco iris”.

3. CONCLUSIONES Y PERSPECTIVAS DE CONTINUIDAD PARA EL PRÓXIMO CURSO.

El próximo curso me gustaría continuar mi formación con las regletas y con la metodología de Jose Antonio Fernandez Bravo, y aunque no continuaré en el mismo centro, intentaré seguir trabajando las matemáticas desde una metodología manipulativa y con las regletas. También me gustaría que el trabajo que hemos iniciado en infantil, se prolongará en la etapa de Primaria.

Considero además de vital importancia, el trabajo en equipo, el intercambio de ideas y experiencias, que he podido compartir con mis compañeras, así como el asesoramiento y la formación que hasta ahora he recibido.

