No existe tal cosa como los Dragones
¿Estoy despierto o estoy soñando? pensó Félix Fischel , cuando al despertar una mañana vio un dragón sentado en su habitación. Era pequeñito como un gatito.
Félix le acaricio la cabeza y el pequeño dragón meneaba la colita. Félix bajó las escaleras y le contó a su madre a cerca del dragón. ”¡Los dragones no existen!” dijo la madre, y lo dijo como si lo creyese, así que Félix se fue arriba y se vistió, el dragón iba y venía pero Félix ya no lo acariciaba…
Sería tonto acariciar algo que no existe…
Félix fue a desayunar. El dragón fue con él… Se había hecho más grande, casi tan grande como un perro…
La madre hizo panqueques y el dragón se los comía todos, Félix sólo pudo comer alguno pero sólo dijo malhumorado: “¡tampoco quería más!”…
El dragón se hizo grande hasta que atravesó todo el pasillo… “No sabía que los dragones crecían tan rápido” dijo Félix sorprendido. ”¡Los dragones no existen!” respondió su madre enérgica…
El dragón dormía y se hizo más grande que la casa… cuando despertó de su sueño, estaba hambriento y salió corriendo detrás del camión del pan, con la casa a cuestas como un caracol.
Cuando el señor Fischel llegó, la casa no estaba, pero una vecina pudo enseñarle en qué dirección se había ido. El señor Fischel se fue a buscarlos en el coche… cuando los encontró Félix y su madre le saludaban desde la ventana del primer piso…
”¡¿Qué pasa?!” pregunto el señor Fischel. “Fue el dragón”, dijo Félix… ”los dragones no e…” empezó su madre. “pero esto es un dragón!” dijo Félix enérgico, y le acaricio la cabeza al dragón. El dragón movió la colita alegremente.
Y entonces, aún más rápido de lo que creció, se encogió de nuevo. Pronto era tan grande como un gatito. “no tengo nada contra este tamaño” dijo la madre de Félix. “¿Por qué tuvo que hacerse tan grande?”
“Tampoco lo sé” dijo Félix, “pero creo que sólo quería ser tenido en cuenta y ser amado”
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