MEMORIA FINAL

1. Grado de cumplimiento de los compromisos individuales: Tareas realizadas, materiales elaborados (en su caso) y aplicación en el aula.

He realizado diversas actividades con mi alumnado, grupo formado po19 alumnos, 10 niñas y 9 niños de sexto curso de Educación Primaria. Para el desarrollo de las mismas así como para la consecución de los objetivos planteados en ellas ha sido esencial la formación recibida en las diferentes sesiones impartidas por los diferentes ponentes, Oliver Jiménez y Leonides. Las actividades desarrolladas son las siguientes:

· Actividades de relajación basadas en distintos tipos de respiración usando el triángulo y los crótalos guiadas inicialmente por la maestra, Laura Bermejo, así como posteriormente los alumnos lo cual ha sido más enriquecedor.
· Actividades de cohesión de grupo: representación teatral de situaciones que reflejen emociones para su identificación a través de juegos en los cuales cada juego está asociado a una emoción y deben representar la emoción que le ha tocado.
· También he realizado la actividad de “el tapiz en blanco” en la cual en un papel en blanco los alumnos deben pintar siguiendo el ritmo de la música y las indicaciones del maestro.
2. Logros y dificultades en el proceso.

Dado 
que el curso anterior es importante decir que al ser el segundo año con el grupo, además de que el año pasado realicé un curso mindfulness con Oliver Jiménez y Carmen Caparrós donde aprendí técnicas de atención plena que pude aplicar en el aula posteriormente. Por tanto debido a dichas circunstancias no he encontrado muchas dificultades en la puesta en práctica de las diferentes actividades aprendidas en las sesiones de formación.

Una de las principales dificultades es el espacio disponible para desarrollarlas, debido a su escasez, pues el aula de mi grupo es excesivamente pequeña.

Respecto a los logros señalar que en esta ocasión los alumnos han sido capaces de dirigir algunas de las actividades de manera satisfactoria, han aprendido no solo a identificar las emociones sino que también las expresan con mayor facilidad y claridad además de que ha mejorado la cohesión del grupo.

3. Conclusiones.

Este tipo de actividades y dinámicas de grupo basadas en la relajación, la respiración, las emociones y atención plena, todas ellas relacionadas con la inteligencia emocional son bastantes positivas para el grupo clase ya que favorece las relaciones interpersonales entre los propios alumnos así como entre los alumnos y el docente. 

4. Perspectivas de continuidad para el próximo curso.

Debido a los efectos beneficios que este tipo de curso ejerce en el aula así como en la labor docente que se desarrolla en ella, tengo perspectivas de seguir formándome en relaciona este tipo de actividades y trabajos, continuando el desarrollo de las tareas que he llevado a cabo este curso así como nuevas tareas que conozca gracias a la nueva formación que reciba.

