MEMORIA DE PROGRESO DE FORMACIÓN EN CENTROS

Dª: Manuela Juliana León Estepa
	ACTIVIDADES REALIZADAS: 
Hasta el momento, en las sesiones sobre inteligencias múltiples que ha habido con el ponente he participado y he realizado:

· Introducción en el trabajo por inteligencias múltiples. 

· Exposición sobre el trabajo a través de la paleta de inteligencias. 

· Utilización de la caja de herramientas para la elaboración de actividades y ejercicios. 

· Exposición sobre el trabajo por proyectos de forma transversal

· Establecimiento de las bases del trabajo cooperativo. Reparto de material para fotocopiar de las distintas técnicas de trabajo cooperativo. 

· Propuesta de trabajo de talleres dirigidas a las familias. Responsabilidad individual y en competencias para las familias. 

· El aprendizaje cooperativo. Principios fundamentales y tipos. 

· Organización de grupos y roles. 

· Técnicas de aprendizaje cooperativo. 



	APLICACIÓN EN EL AULA: 
En la asignatura de inglés se ha hecho una búsqueda de material audiovisual para trabajar el objetivo: Fomentar la resolución de problemas de la vida diaria, a través de la inteligencia naturalista con las actividades que propuso el grupo 3º dentro del proyecto de los huertos escolares en el que estamos trabajando.

Se ha proyectado  unos videos sobre diferentes jardines e invernaderos realizados con material reciclado: con pallets de obra, con botellas de plástico, ….

Posteriormente hemos hecho una puesta en común sobre los videos y cómo y qué reciclar.
Los alumnos están elaborando un artículo periodístico sobre los videos proyectados en las clases de inglés para publicarlos en la revista del centro Creativity.



	ACTIVIDADES PENDIENTES: 
Queda continuar la formación presencial. 

Desarrollar estrategias que  mejoren la responsabilidad individual del alumnado. Buscar  actividades que fomenten la participación de las familias. 

Establecer  sesiones de trabajo informativas dirigidas a las familias, para desarrollar estrategias tendentes al desarrollo de habilidades de responsabilidad y de autonomía, que sirvan de base para el trabajo futuro.






