MEMORIA DE PROGRESO DE FORMACIÓN EN CENTROS

D. /Dª Rocío Marina García
	ACTIVIDADES REALIZADAS: (especificar el trabajo realizado hasta el momento)

En este trimestre he participado en las sesiones presenciales con el ponente. He llevado a la práctica la metodología propuesta de las inteligencias múltiples mediante la paleta de colores. Para ello, en el segundo ciclo elaboramos un cuadro de seguimiento de las actividades encaminadas a obtener un objetivo que subimos al Colabora. 

He leído también sobre el trabajo cooperativo y lo he iniciado en clase siendo los resultados positivos.



	APLICACIÓN EN EL AULA: (concretar las actuaciones que se han aplicado en el aula)

En mi caso, en el área de música hemos elaborado un rap en varios grupos aprovechando que para ello se utiliza tanto la competencia lingüística como artística. 

En cuanto al aprendizaje cooperativo, he podido ponerlo en práctica en el aula de música gracias a que el área es más dinámica y activa y se presta mucho al trabajo con distintos agrupamientos.







	ACTIVIDADES PENDIENTES: (reseñar las actuaciones que quedan pendientes se realizar antes de finalizar la formación en centros)

Como actuaciones pendientes queda elegir otro objetivo para trabajarlo mediante las actividades múltiples y seguir poniendo en práctica en el aula nuevas metodologías como la del aprendizaje cooperativo.






