VALORACIÓN MARZO
En este documento vamos a intentar plasmar el trabajo realizado por el grupo hasta ahora. Intentaremos reflejar no solo el trabajo hecho, sino también, como se ha adaptado a la planificación inicial y el grado de implicación de los miembros. 
Hasta este momento las tareas realizadas en este grupo han sido:
- Estudio y puesta en común de material sobre diferentes Certificados digitales.
- Elaboración de unidades didácticas de manera individual con herramientas y aplicaciones TIC.
- Estudio y puesta en común de las unidades didácticas del punto anterior.
El grado de consecución de los objetivos trabajados hasta este momento es del 100%. Aunque los objetivos trabajados no son todos los planeados en el proyecto inicial.
Como importante a destacar, de los objetivos que no hemos trabajado aún, son:
· Conocer la legislación que regula el uso de medios tecnológicos.
· Usar con seguridad  y privacidad los medios tecnológicos y las redes sociales.
La participación de los miembros esta en un 90%, con una interacción e implicación real.
El material trabajado y creado por parte del grupo es totalmente aplicable a nuestro contexto educativo, con lo que se cumple, por ahora, la expectativas de este proyecto. 
No se puede hablar de una trasferencia real al aula, ya que es un trabajo con miras a futuro. 
Si habría que destacar que una parte del material aportado había sido trabajado por diferentes miembros en sus respectivas aulas con resultados positivos, por lo que no solo se ha trasmitido los conocimientos sino su respuesta/experiencia en el aula.
Las unidades didácticas creadas hasta el momento pueden ser fácilmente llevadas al aula con una adaptación al contexto propio de cada uno de  nuestro alumnado.
 Hay que destacar que la colaboración y la participación entre los miembros es excelente. El aspecto que más podemos destacar es la implicación del grupo en general.
Como aspectos de mejora podríamos señalar el trabajar más de forma cooperativa presencial, aunque para ello habríamos tenido que planificar los tiempos de manera diferente al estar los miembros en diferentes municipios con las dificultades que eso conlleva.
De forma colaborativa on-line se trabajó la primera parte, Certificado Digital y DNI, y las mejoras y sugerencias de las unidades didácticas creadas de manera individual.
Para la parte final de este proyecto vamos a trabajar sobre distintas herramientas para utilizar en nuestras aulas o para ayudarnos en nuestra labor docente. Estas aportaciones nos ayudaran a terminar de organizar el material que buscábamos con este proyecto.

