LA MOCHILA VIAJERA

Esta maleta viajera está llena de personajes, viajes fantásticos, aventuras increíbles y muchas otras cosas más por descubrir en familia.

Quizá os preguntaréis: ¿dónde están todas esas cosas?
La respuesta es sencilla... Están en los libros. ¡Si en los libros! La lectura nos permite viajar y conocer, aprender y descubrir.

Para ello hemos elaborado esta mochila con libros que llamaremos LA MOCHILA VIAJERA. Esta mochila viajará con cada uno de los alumnos y alumnas de esta clase durante este trimstre, y permanecerá con vosotros una semana.
Durante esta semana tendréis la suerte de poder disfrutar de todos estos libros, así que ... primero échales un ojo a todos y luego.. ¡a leer! Pero eso no es todo, también hay un libro para vuestros padres y madres, así que invítales a compartir la lectura contigo, y con toda la clase. ¡Veréis que divertido!
Una vez terminado el libro, puedes escribir o dibujar algo en el cuadernillo que hay en cada maleta. O lo que tú quieras... expresar lo que te ha parecido la maleta, dibujar los personajes de un libro, resumir un libro, contar una historia... lo que quieras. Así también podremos leer y ver lo que han hecho nuestros compañeros y compañeras. También podremos contar en clase al resto de los compañeros lo que más nos ha gustado de la MOCHILA VIAJERA.
Si no te ha dado tiempo de ver y leer todos los libros no te preocupes... igual con un poco d suerte vuelve a tus manos.
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Padres y madres
Parece una tontería, pero sin embargo es una realidad. En las casas que se lee, los hijos y hijas leen. Si en la casa se lee, hay costumbre de leer periódicos, comprar libros, visitar la biblioteca, se palpa la lectura...estaremos creando futuros lectores. Y la lectura es fundamental en la educación de nuestro alumnado, vuestros hijos e hijas.
Además de leer junto a tu hijo o hija los libros destinados para él, estaría muy bien que durante esta semana leyeras también este libro, y a ser posible A LA VISTA DE TUS HIJOS/AS, para que vean que también tu participas de la actividad, y para que sirvas como ejemplo de lectura. Y si es padre y madre mucho mejor. Por eso te pedimos que participes junto con tu hijo o hija en la actividad de la Maleta Viajera. Aunque no seas gran aficionado a la lectura hemos elegido libros sencillos de leer y cortos, para que los puedas leer en esta semana.
Y ya de paso pues deja tu huella también en el cuaderno viajero
contándonos tus impresiones de este libro, o de los libros que has ojeado junto a tu hijo o hija.
Participa. Tu colaboración en esta actividad va por el bien de tus
Hijos/as... y si conseguimos engancharte a la lectura, también será por tu bien.

