Medina 26-10-2017.
Nos reunimos  en Medina, con casi todos los componentes del grupo de trabajo de este curso (faltaba Mª Luisa Múgica y Nicolás Montoya)  junto con Mª Angeles Vazquez y Sara Camblor. Mª Angeles nos presentó a Sara como la compañera responsable del Área de Acción tutorial y a  María, la nueva compañera médico del EOE La Linea.  Nos comentó la importancia de que sigamos formando parte de los Equipos de Orientación y ella apuesta por eso pero no tenemos que olvidar que somos una especie en vía de extinción para educación, ahí  los problemas que tuvo Mª Luisa para su incorporación a la plaza de Ubrique.  También nos habló de los problemas que han tenido con los monitores, y que planificación es el que se encarga de eso.  En el tema de los sondajes con los monitores: En las competencias de los monitores no está. Creían que había un acuerdo de un enfermero de salud que iba al colegio para sondar a un niño, pero que eso es la buena voluntad. Acuerdo como tal no hay. En todo caso, Salud asesora al monitor del centro o el monitor lleva al niño al centro de salud cuando se tenga que sondar.  En los comedores escolares, preguntamos a Mª Ángeles quien es el responsable de la medicación y de socorrer y su formación???. 
Mª Angeles nos preguntó si había Mesa Comarcal de Salud en nuestra zona. Solo en Ubrique había, pero ya se ha dejado de hacer.  En San Roque- La Linea también había, pero también se ha dejado de hacer. Ruth nos comentó que en Arcos poco se hace en creciendo en Salud. Y en Cádiz nos comenta Rafael que el ayuntamiento si interviene, pero no existe mesa comarcal de Salud. Antonio Vergara: el encargado de la planta de infeccioso del Hospital Puerta de Mar de Cádiz, si interviene en  actividades relacionadas con la salud (por un millón de pasos…) donde figura ayuntamiento y centro de salud. Mª Angeles nos habló de la creación de una mesa provincial de Salud. 
Sara nos habló que los programas de Hábitos de Vida Saludable en forma Joven y las jornadas formativas las lleva este curso Lucía Jiménez. 

Ana comentó que muchos centros estaban perdidos en las jornadas, y sugirió que sean asesorados antes, para que en las jornadas ya tengan su plan elaborado, y que sean ellos los que nos pidan ayuda. Rafael comenta que muchos proyectos aparecen en blanco en el portal de colabora. 
La segunda parte de la reunión (ya Mª Angeles no estaba) comenzamos con el tema que nos preocupa este curso: PEDICULOSIS, como sería su enfoque y el desarrollo para trabajar. Como plantear el procedimiento en los centros, las recomendaciones (hay profesores con prejuicios que crean alarmas). Reunión al claustro. Piojos: Problemas y abordaje. Tutorías. Su respuesta al problema. Los piojos no se considera un problema de salud público. 
El esquema que seguiríamos sería: 

1. Asesoramiento al claustro. Folleto prevención. (1ª semana colegio, de forma sistematica)
2. Tutores que repartan folletos a los padres (piojos: prevención y tto)

3. Hay piojos en el centro: 

· Padres comunica que tiene piojos (documento individual)

· Colegio comunica a los padres la existencia de pediculosis (documento colectivo).

4. Charla a los padres para informar cómo actuar en la prevención y tto. (power point). Elaborar la presentación.

5. Reincidentes: 

· Médico del EOE cita a la madre en un contexto de ayuda y repetir la cita a la semana. 

· Mandarlo al pediatra para que la trabajadora social (centro de salud) realice el seguimiento.

· Servicios sociales. 

