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MÓDULO 2, Actividad 1
Pautas para la intervención en el  foro ¿Cambio metodológico?

1. ¿Trabajar por competencias realmente conlleva un cambio metodológico en el aula, en nuestra práctica docente diaria?
Está claro que nuestra forma de trabajo desde hace unos años ha ido modificándose y debe llevarnos a una enseñanza más participativa para el alumnado e intentar implicarles en su propio aprendizaje. 

Lo que sí es importante, y tal vez lo más complicado, saber seleccionar la metodología más adecuada para cada situación pero también es importante establecer metodologías consensuadas y con criterios comunes acordados por Claustro, por tanto, es necesario realizar un proceso de reflexión y modificar el Plan de Centro y como consecuencia modificar la praxis docente. 
2. Analiza las estrategias metodológicas del texto y reflexiona sobre cuáles de ellas están presentes en la práctica docente de tu aula y centro.
Si todo está orientado a dirigir al alumnado para motivarles en su propio aprendizaje y formarles en un aprendizaje reflexivo y de investigación, deberíamos ver en las aulas trabajo cooperativo, proyectos, etc aunque la realidad es que predominan las clases magistrales y en algunas ocasiones propuestas de trabajos en grupo donde obtienen información usando las nuevas tecnologías. 
El cambio se está realizando de manera muy particular, utilizo en determinadas situaciones aprendizaje cooperativo, la propuesta de tareas con algunos departamentos que se “lanzan” al cambio, la utilización de las TIC pero a un ritmo más lento de lo que sería deseable. 

3. En nuestras clases, ¿predomina el trabajo individual o en grupo?, ¿proponemos debates y trabajos colaborativos al alumnado?
Tal y como he mencionado anteriormente, no creo que proponer una única línea de trabajo es lo adecuado, saber equilibrar el trabajo individual y grupal es lo difícil y a la vez lo más enriquecedor para nuestro alumnado. Lo que sí intento evitar es la importancia única a las pruebas escritas, el alumnado realiza un trabajo en el aula que diariamente es enriquecedor y le aporta el desarrollo de muchas capacidades y adquisición de compentencias, por ello es importante darle el peso que corresponde en el momento de realizar la evaluación. Es una ventaja importante, aquellos centros que podemos trabajar con ratios pequeñas donde el proceso de enseñanza-aprendizaje es asequible y se puede realizar un seguimiento individualizado, establecer rúbricas para la evaluación nos facilitan mucho el trabajo y lo veo muy beneficioso.
4. El trabajo por competencias, ¿solo incluye el escenario del aula?. ¿debería incluir alguno más?
Debemos proponer diferentes escenarios, queda demostrado que cuando el alumnado es capaz de ver y/o tocar su aprendizaje queda más asimilado. Además, como ha dicho algún compañer@ hay plataformas blended-learning, que aunque tienen sus desventajas, también son útiles y dan la opción al alumnado de planificar, gestionar y controlar de forma más eficiente el desarrollo de su estudio. No es una técnica que deseche en absoluto, estoy trabajando con ellas y la valoración tanto del alumnado como la mía propia es muy positiva. 
5. Trabajar por tareas, ¿es pertinente y una vía de inclusión y normalización?
El trabajo por tareas, siempre que surga y sea apropiada su utilización, da al alumnado la oportunidad de desarrollar y adquirir competencias, además me parece un buen enfoque de centro ya que de esta forma nos acostumbramos a trabajar de manera interdisciplinar, parece que estamos acostumbrados al individualismo y eso no nos está llevando a un buen desarrollo de nuestro alumnado. 
También es verdad que intentar todo por tareas, no es mi idea pero creo que para ir aprendiendo y saliendo de esta individualidad es el planteamiento casi más adecuado. 

6. ¿Qué estrategias metodológicas consideras que debes incorporar en tu práctica docente para trabajar por competencias?
Lo que me propongo es formarme en metodologías variadas y aprender a elegir la correcta en cada momento, creo que lo importante es saber combinar diferentes metodologías y que el producto final sea que el alumnado adquiera todas las destrezas posibles que como individuo pueda desarrollar. 
       Módulo 2: Metodologías. Enfoques más adecuados para el desarrollo de las competencias clave. Realización de una tarea.

