Plan de trabajo competencial

[bookmark: _GoBack]Con una idea clara de que como  hacer el trabajo y qué quiero  conseguir con él (el proyecto tendrá dos fases; una primera fase de información sobre este evento y una segunda de su puesta en práctica) decidimos hacer dos grupos de trabajo, yo no participo en dicha elección , se deben poner de acuerdo ellos y todos deben estar conformes, apareciendo mi primer asombro, aunque en una clase les cuesta más que en otra, solucionan el primer problema sin dificultad , mostrándose ya el trabajo de valores tales como  reflexión, cooperación, respeto, comprensión y sentido de la justicia, autonomía  y trabajo en grupo, entre otros . 
Un grupo se dedicará al tema puramente informativo de tan importante evento (Historia, ceremonias, disciplinas…)  y el otro al despliegue necesario para poder informar al resto del mundo , es decir a los medios de comunicación. Para ello facilitaré a los alumnos documentos escritos, portátiles y tablets, y les sugeriré que aporten de casa o de la biblioteca lo que vean necesario para llevar a cabo de la mejor manera esta primera fase que se culminará con un mural y una presentación digital. Ellos deberán repartir el trabajo y cada grupo tendrá un responsable, que ellos mismos elegirán y que se encargará de mantener el buen clima y ambiente del grupo.

La  segunda fase consistirá en imitar en todo lo posible la celebración de unas Olimpiadas, desde ceremonias, competiciones con sus jueces, periodistas, cámaras, trofeos etc…, donde los alumnos por tanto tendrán que entrevistar a los atletas, presentar noticias en medios de comunicación, ser jueces de las competiciones y grabar  .  los acontecimientos que ocurra e incluso fabricar los trofeos, trabajándose por tanto las competencias clave de forma más que notable.

