DIFICULTADES Y LOGROS  EN LA PUESTA EN PRÁCTICA DEL PROYECTO
La principal dificultad encontrada en la puesta en práctica del proyecto ha sido la temporalización,  ya que al no estar prevista su realización desde el inicio del curso, no se contaba con el tiempo de dedicación que requiere este tipo de trabajo, por lo que el resto de la programación se ha visto afectada.
Otra factor  importante que ha dificultado  su ejecución  es que yo no soy la tutora del grupo, sólo le imparto las áreas de CCSS Y CCNN, por lo que a veces no he contado con el tiempo suficiente para llevar a cabo el trabajo, ya que las sesiones son de cuarenta y cinco minutos, a esto hay que añadir la falta de tiempo para coordinarme con el resto del profesorado que imparte las otras áreas que se han visto implicadas en el proyecto. 

Por último, en cuanto a dificultades se refiere, y aunque es menos importante, sin embargo considero que afecta a la hora de trabajar en grupo, es que el número de alumnos/as de la clase es elevado, veintiséis, y el espacio más bien pequeño, por lo que a la hora de hacer los grupos apenas quedaba espacio entre ellos y el nivel de ruido era elevado por lo que la capacidad de concentración de veía afectada.
En cuanto a los logros el principal y más importante es que a los alumnos/as les ha resultado muy motivador, por lo que el nivel de participación e interés mostrado ha sido alto, lo cual es muy satisfactorio.
Por otro lado a título personal, también me ha servido para conocer mejor a mis alumnos/as, ya que el trabajo en grupo les ha permitido mostrar más su personalidad y sus habilidades, tanto intelectuales como sociales, por lo que me ha resultado muy enriquecedor.
El aprendizaje colaborativo considero también que permite paliar las dificultades que puedan encontrar aquellos alumnos/as menos aventajados, ya que estas son compensadas por la ayuda de sus compañeros/as, lo que también implica que adquieran valores de compañerismo y solidaridad.
