FABRICAMOS UNA PISCINA
La tarea propuesta para la realización de  una parte de los contenidos de las áreas de lengua, matemáticas ciencias naturales y plástica.

Cada área se encargará de una disciplina dentro de lo que conlleva la fabricación de esta. De tal modo que podemos desarrollar actividades que nos permitan conseguir los objetivos que estamos trabajando.

En el área de legua se trabajara con el vocabulario específico y las reglas de ortografía necesario para escribir el planteamiento de manera correcta, el cual analizaremos distinguiendo el sujeto y predicado de cada oración.

El área de matemáticas contemplará ejercicios de conocimiento y trabajo de las medidas de capacidad, longitud y peso, haciendo referencias a las medidas de la piscina,  su capacidad y peso de los materiales construcción.

Las ciencias naturales se abordarán dentro de la tarea mediante el trabajo con el ciclo del agua. Concienciando de su necesidad y de por qué no se puede malgastar.

El área de plástica se llevará a cabo a través de un croquis dibujado en un folio donde se pondrá en práctica todo lo aprendido y servirá de evaluación de toda la tara.

