GRUPO DE TRABAJO MATEMÁTICAS.
JUSTIFICACIÓN:
Desde hace tiempo en nuestro centro se trabaja mediante Proyectos  que elaboramos nosotras mismas. En éstos se recogen y se organiza la enseñanza teniendo en cuenta las características del pensamiento del alumnado y según criterios constructivistas, sin embargo con respecto a la lógica matemática, no hay una visión clara de cómo ponerla en práctica. Por tanto hemos considerado la necesidad de introducir ésta de forma lúdica, creativa y manipulativa mediante actividades de la vida cotidiana. 

Para ello necesitamos 

· Investigar, conocer y visualizar  otras formas de actuación que nos orienten y  nos permitan llevar a la práctica la lógica matemática.
· Introducir ésta en nuestro Proyecto Educativo de Centro mediante la elaboración de nuestro propio proyecto incluyendo los mínimos a desarrollar en esta etapa.

OBJETIVOS:

· Acercar a nuestro alumnado a la lógica matemática de una forma más práctica, cercana, motivadora, manipulativa,… en definitiva vivencial mediante actividades de la vida cotidiana y a través de los proyectos que nosotras mismas elaboramos.

· Elaborar recursos y materiales que nos ayuden a poner en práctica y desarrollar nuestros Proyecto (de los más manipulativo, cercano a lo más abstracto y, de lo simple a lo complejo y teniendo en cuenta la globalidad de pensamiento que caracteriza a esta etapa.

· Potenciar en el profesorado la motivación necesaria para cambiar la perspectiva y la forma de trabajar la lógica matemática.
· Revisar los criterios de evaluación de los diferentes niveles para incluirlos en la secuenciación de contenidos.

· Dar a conocer nuestro proyecto de lógica matemática al centro receptor de nuestro alumnado para facilitar la continuidad de éste y facilitarles el tránsito a primaria.
