 Lee el texto y responde a las siguientes preguntas:
“Una de las ideas que más me ocuparon hubiera sido la reunión, la concentración de los mismos pueblos geográficos que las revoluciones y la política han disuelto y dividido; de manera que contándose en Europa más de treinta millones de franceses, quince millones de españoles, quince de italianos y treinta de alemanes, hubiera querido hacer de cada uno de estos pueblos un solo cuerpo de nación (…)! Yo me juzgaba digno de tamaña gloria! ( …) En tal estado de cosas podía haber más posibilidades de conseguir en todas partes la unidad de códigos, de principios, opiniones, sentimientos, ideas, intereses. Acaso entonces, con el apoyo de las luces universalmente extendidas hubiera sido permitido soñar la gran familia europea (…).
Nadie podría negar que sí, al entrar en España, Austria, en vez de declararme la guerra, me hubiese dejado cuatro meses de estancia en España, todo hubiese terminado allí y en tres o cuatro años se habría visto una paz profunda, una prosperidad brillante, y una nación completa.
Como quisiera que sea, esta reunión (…) el impulso está ya dado, y no creo que después de mi caída y la aparición de mi sistema pueda haber en Europa otro gran equilibrio que la reunión y la  confederación de los grandes pueblos”.
         Palabras de Napoleón el 11 de noviembre de 1816.J.Carpentier y F.  Lebrum.
                                    PREGUNTAS

1ª ¿Qué  quería   Napoleón para Europa? ¿Lo consiguió?.
2ª Las potencias absolutistas volvieron a imponer la Restauración tras la caída de  Napoleón.
¿Qué consecuencias tuvo esta imposición para España?
3ª ¿Tú crees que la Comunidad Europea  está pensada para resolver los problemas de los ciudadanos? .Razona tu respuesta.


