Lee el siguiente texto y responde a las cuestiones que se plantean a continuación:

“Ten preparada una comida deliciosa para cuando él regrese del trabajo. Especialmente, su plato favorito. Ofrécete a quitarte los zapatos.
Habla en tono bajo, relajado y placentero.
Minimiza cualquier ruido (…).Salúdale con una cálida sonrisa, demuéstrale tu deseo de complacerle. Escúchale, déjale hablar primero; recuerda que sus temas de conversación son más importantes que los tuyos.
No le pidas explicaciones a cerca de sus acciones o cuestiones su juicio o integridad. Recuerda que él es el amo de la casa.
Si tú tienes alguna afición, intenta no aburrirle hablándole de ella, ya que los intereses de las mujeres son triviales comparados con los de los hombres.
Una vez que ambos os hayáis retirado a las habitación, prepárate para la cama lo antes posible (…).Recuerda que debes tener un aspecto inmejorable a la hora de ir a la cama (…).
En cuanto respecta a la posibilidad de tener relaciones íntimas con tu marido, es importante recordar tus obligaciones matrimoniales (…).
Si tu marido sugiere la unión, entonces accede humildemente teniendo siempre en cuenta que su satisfacción es más importante que la de una mujer.”
           Economía doméstica para bachillerato y Magisterio. Extracto de la Sección Femenina de la Falange Española y de las Jons.1958.


1ª ¿Qué es la Falange Española y de las Jons?

2ª ¿ Qué  papel se le quería inculcar a las mujeres de la aquella época?

3ª ¿Qué es el franquismo?


4ª ¿Quiénes apoyaron al  régimen franquista?


5ª ¿Quién fue su principal representante?


6ª  ¿Qué es la autarquía?


6ª  ¿Qué consecuencias tuvo la autarquía en España?

 
7ª ¿Crees que la sociedad española tiene comportamientos machistas? Razona tu respuesta.		

