 Lee el siguiente texto y responde a las cuestiones que se plantean a continuación.

“Nosotros los jóvenes (de entonces) no nos habíamos adherido al fascismo. Nacidos dentro de él, esto nos había eximido de la elección. En todas nuestras casas había ancianos que añoraban y exaltaban la Italia liberal de los “notables”, su rigor administrativo, sus correctas finanzas(…) Pero eran viejos, viejo era lenguaje(…).Para nosotros, la liberaldemocracia era la impotencia, el desorden las divisiones sectarias y, por último, la deserción y la rendición. Tal vez este rápido juicio de condena no era del todo desinteresado. Nos permitía abandonarnos con la conciencia tranquila al fascismo, que en el fondo, era la solución más cómoda.
El fascismo era, por el momento, el gregarismo, el gregarismo querido a todos los jóvenes, el uniforme militar, las reuniones y asambleas, el coro, el deporte, las excursiones al mar  y  a la montaña; y para el mañana inmediato una carrera segura ampliamente favorecida. El entusiasmo es fácil, si, además, procura beneficios.”
                                Indro Montanelli y M.Cervi.La Italia Victoria.

-Notables: Políticos liberales.
-Liberaldemocracia: Forma de gobierno. Democracia moderada por una Constitución que regula la protección de los derechos.
-Gregarismo: Grupos sociales. Tendencia a agruparse.

             

1ª  ¿Qué es el fascismo? Y sus características.




2ª  Según los autores de texto ¿los jóvenes se dejaron manipular por el fascismo? ¿Tuvieron elección?.Razona tu respuesta.



3ª ¿Cuál fue el mayor representante del fascismo italiano?


4ª¿Qué aliados tuvo el fascismo italiano en Europa?



5ª ¿Crees que en la Europa del siglo XXI hay  fascismo? ¿Por qué?


