Valoración de los objetivos conseguidos

Los objetivos que hasta el momento se han conseguido en el aula han sido:
-la motivación del alumno/a hacia la lectura, ello se aprecia en el uso de la Biblioteca y de la lectura llevada a cabo en el aula.
Como coordinadora del plan de Biblioteca Escolar, los alumno/as están más motivados a la lectura y semanal o quincenalmente acuden a la biblioteca del colegio a cambiar el libro ya leído y a llevarse otro prestado para su lectura. 
-La mejora de la comprensión lectora y la expresión oral a través de la dramatización. A través de la dramatización el alumno/a comprende mejor lo que lee y encuentra un ámbito lúdico para la lectura.
- Conocer los intereses de los niños/as para que, partiendo de ellos,  se decida  la temática de los cuentos es muy acertado de forma que ello/as se interesan más por su lectura y acceden mejor a trabarlos en el aula.

-Se sigue trabajando para mejorar la lectoescritura como base de cualquier aprendizaje, que beneficiará el aprendizaje en  todas las áreas educativas. Este objetivo se marca a largo plazo ya que dadas las características de nuestro alumnado, es un proceso largo y lento, pero seguimos trabajando en ello.

En cuanto a la repercusión que estos objetivos han tenido en el aula el más conseguido es utilizar la lectura como medio de disfrute e información, sabiendo valorar las posibilidades de la lengua para expresar sentimientos y vivencias.
 También se va consiguiendo que el alumno/a adquiera actitudes de respeto e interés hacia la lectura.

