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CENTRO DEL PROFESORADO DE LA AXARQUÍA

ACTA SESIÓN PRESENCIAL FORMACIÓN

NÚMERO: 
8

  







 MODALIDAD:    FC 
En la localidad de Cómpeta, siendo las  11:20 del día 19 de abril de 2017, se reúne  los/as componentes del equipo de trabajo:
TÍTULO: CAMBIO METODOLÓGICO EN EL AULA A TRAVÉS DE LAS TAC

CENTRO: IES EL ALMIJAR (CÓMPETA, MÁLAGA)
1. ASISTENTES 
D/Dª. María Magdalena Cordón Muñoz, Aurora Díaz Camacho, Cruz Eugenio Morales, José Jesús Gómez Peláez, Encarnación López Fernández, Pablo Marcos López, Inmaculada Martín Rico, Elisa María Moltó Alcaraz, Patricia Navas Gutiérrez, Concepción Ortega Cobacho, Isidro Ortega Sánchez, María Dolores Parra Ruiz, Elisabet Quintero Fernández, Adela Tarifa Fernández, Rosario de Fátima Velilla Sánchez, Manuel Vicente Berenguel, Josefa Villena Márquez 
A continuación se procede al desarrollo del orden del día establecido:

1. ORDEN DEL DÍA      
Reunión informativa con los interesados. Estamos trabajando la plataforma educativa Edmodo, red social aplicada a la educación que permite la comunicación entre alumnado y profesorado mediante mensajes.

En la reunión anterior se explicó y se facilitó un manual sobre cómo entrar y registrarse en la plataforma Edmodo. Como todos los miembros ya están dentro de dicha plataforma se ha facilitado un código para “invitarlos” a pertenecer al grupo clase que hemos creado, los participantes de dicho grupo clase somos los integrantes del grupo de formación de nuestro centro.

Se han resuelto posibles dudas sobre entrar, registrarse, mejorar el perfil, actualizar datos, etc.


Tras el análisis y debate de cada uno de los puntos, se llega a los siguientes acuerdos:
2. acuerdos:

Se acuerda volver a quedar próximamente para seguir sacando el máximo partido  a esta plataforma educativa y si no aparecen nuevas dudas o consultas nos dedicaremos a trabajar y sacar el máximo partido a dicha herramienta.
Y sin más asuntos que tratar, siendo las 11:50 horas del día indicado, se levanta la sesión de la que se deja constancia mediante la presente acta.

Fdo: María Magdalena Cordón Muñoz
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