MEMORIA INDIVIDUAL FINAL DEL GRUPO DE TRABAJO
Participante: Antonio Gregorio Rodríguez Martínez

1.-Tareas realizadas, materiales elaborados y su aplicación en el aula
Mi actuación ha sido la siguiente:
Primer trimestre: formación mediante documentación buscada en internet: postcast, enlaces web, programas online creación rúbricas.
Segundo trimestre: Llevar a cabo las rúbricas creadas en 1ºESO de forma individual y con 3ºESO en un proyecto coordinándome con varios compañer@s del grupo.
Tercer trimestre: valoración de lo realizado de forma grupal con el grupo.

2.-Comentario de los resultados obtenidos
Muy positiva, creo que de forma puntual voy a seguir llevando a cabo rúbricas. Lo mejor ha sido, que al llevarlo a la práctica he visto las posibles mejoras y maneras de llevarlo a cabo mediante:
- Adittio para utilizar las rúbricas.
- Rúbricas por parejas.
3.-Dificultades surgidas y cómo se han solventado
Han sido pocas, pero la más interesante es que creo que para facilitar el trabajo del docente las rúbricas se deben entregar antes(cosa que he hecho), pero su evaluación realizarse por parejas, y entre iguales. De esta manera facilita mucho el trabajo, y en ese momento puedes dedicarte a observar otros aspectos. Mi situación es diferente puesto que yo evalúo en la pista al ser de Educación Física. 
Las rúbricas llevadas a cabo han valorado aspectos procedimentales y actitudinales.
La rúbrica realizada de forma grupal coordinándome con otros compañer@s, es la que más satisfacción me ha aportado. Dicha rúbrica se ha integrado en un proyecto relacionado con la salud.
4.-Conclusiones
Debo seguir formándome y coordinarme mejor con mis compañer@s desde el principio de curso. Sería ideal que todos los integrantes del grupo fuéramos de un mismo nivel educativo.

5.-Perspectivas de continuidad para el próximo año
Con total seguridad, y espero que siga nuestro coordinador que ha estado excelente.
