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1. Tareas realizadas:

Hemos realizado dos prácticas con rúbricas en exposiciones orales en la clase de 4º E.S.O., asignatura de Latín: una en grupo y otra, individual. Se trataba de exponer y comentar mitos y leyendas de origen grecolatino en la exposición grupal. Por su parte, la exposición individual versaba sobre latinismos.


2. Comentarios de los resultados:

Los resultados han sido satisfactorios, sobre todo, en el sentido de que los alumnos aprecian favorablemente conocer de antemano los ítems sobre los que se les va a calificar.

3. Dificultades surgidas

Únicamente he encontrado problemas en las exposiciones grupales en cuanto a que hay alumnos que llevan el peso del trabajo, y otros apenas hacen nada. He tratado de averiguar a través de preguntas su conocimiento de lo que habían trabajado realmente.

4. Conclusiones

El balance es muy positivo, aunque hay que pulir detalles sobre los ítems y la puntuación de cada uno de ellos, así como conseguir que el trabajo de elaboración y puntuación sea menos laborioso.

5. [bookmark: _GoBack]Perspectivas de continuidad

Sin duda hay que seguir utilizando este recurso como uno más en el proceso de enseñanza-aprendizaje, ya que, resulta motivador y clarificador para el alumno, aunque suponga un mayor esfuerzo por nuestra parte.
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