MEMORIA INDIVIDUAL FINAL DEL GRUPO DE TRABAJO

Participante: Rebeca Palos Rodríguez

1.-Tareas realizadas, materiales elaborados y su aplicación en el aula

Junto con mi compañera de departamento, Inmaculada Laso Laso, hemos reflexionado sobre los elementos que consideramos clave a la hora de exponer trabajos orales en un idioma extranjero. A partir de esta reflexión, hemos elaborado una rúbrica y la hemos puesto en práctica con el alumnado. En mi caso, el alumnado ha sido de 1º y 2º ESO y he evaluado el proyecto final de trimestre.

2.-Comentario de los resultados obtenidos

Los resultados los valoro como positivos por varias razones. Una de ellas es que creo que la evaluación es más objetiva ya que una rúbrica te permite evaluar de manera individual al alumnado y por lo tanto tener en cuenta su evolución particular. Al mismo tiempo me ha permitido atender a la diversidad en el aula ya que en mi asignatura (inglés) es muy común que en un mismo grupo el nivel de partida y de consecución de los objetivos y las destrezas dependa del propio alumnado y por lo tanto es frecuente encontrar muchos niveles. Por otra parte, el alumnado ha agradecido conocer de antemano qué puntos eran los que se iban a evaluar.

3.-Dificultades surgidas y cómo se han solventado

Se han presentado en concreto dificultades de cómo simplificar el número de  “papeles/documentos” que se generan, ya que la ratio de los grupos es elevado y se ha utilizado una rúbrica para cada alumno/a.

En el futuro, creo que sería buena idea trabajar con rúbricas digitales, aunque creo que de igual modo repercutirá en la cantidad de trabajo que habrá que dedicarle fuera del horario lectivo.

4.-Conclusiones y propuestas.

Como conclusión, debo decir que creo que necesitamos tiempo para adaptarnos a este nuevo sistema, aunque sí es verdad que en el fondo siempre hemos evaluado con rúbricas aunque no hayan estado físicamente en nuestros cuadernos del profesor. La idea es positiva por todo lo mencionado en el apartado 2.

Haría una propuesta de trabajar más interdisciplinarmente, ya que las rúbricas nos lo permiten. Trabajar a partir de proyectos comunes entre varias materias y evaluar a partir de rúbricas.

5.-Perspectivas de continuidad para el próximo año

Mi intención para con el próximo año es la de continuar utilizando este sistema de evaluación por rúbricas en otros aspectos de mi materia (cuaderno, comprensión oral y escrita, etc). Igualmente, me gustaría trabajar de manera interdisciplinar con algún/a compañero/a que estuviera dispuesto  hacerlo. 
