1 de diciembre de 2016
Segunda sesión
Hoy se ha reunido el grupo para una sesión práctica de creación de rúbricas. Para ello hemos utilizado una de las aulas de informática del centro.
Hemos empezado la reunión comentando algunos de los aspectos de Colabora, cómo trabajar con esta plataforma y dejar registrado en el blog, en los foros y en los recursos todo aquello que vayamos trabajando.
A continuación se ha entrado de lleno en la elaboración de rúbricas. En primer lugar se ha visualizado un vídeo explicativo sobre qué son las rúbricas y cómo se elaboran: objetivos, categorías, subcategorías, pesos de las distintas categorías  y subcategorías, y niveles. Una vez aclarados los distintos conceptos, se han propuesto algunas herramientas informáticas con las que crear y evaluar por rúbricas:
· Idoceo
· Rubistar
· Erubrica
· Irubric
· Corubric
Haciendo uso de los ordenadores, cada uno de los miembros del grupo ha experimentado con alguna de estas herramientas, elaborando su primera rúbrica y probándola como herramienta de evaluación. Esto nos permite conocer los ventajas y dificultades con las que nos vamos a encontrar al hacer uso del software para la labor práctica de evaluación con rúbricas que pretendemos llevar a cabo en la segunda fase.

