· Fabián Núñez <fabian.nunez.edu@juntadeandalucia.es> 

· may 15 a las 10:25 AM

Estimado compañer@,

 

Nos encontramos en la fase final del curso escolar, os  recordamos que ya podéis ir cerrando vuestra autoformación. El plazo para dicha finalización es entre el 15 y  31 de Mayo.  Para obtener la certificación, todos los miembros del grupo de trabajo deben haber realizado  un mínimo de tres aportaciones en Colabor@. Una de ellas será  para aportar vuestra visión a la  memoria final del grupo de trabajo.
 

Para ello, voy a crear en el FORO de Colabor@ un HILO DE DISCUSIÓN llamado “MEMORIA FINAL DEL GRUPO DE TRABAJO”. En él,todos los componentes del grupo de trabajo deberán realizar una aportación para reflejar una memoria de evaluación final en el que se debe:

 

-          Valorar el grado de consecución de los objetivos y actuaciones previstas del proyecto, logros y dificultades encontradas.

-          Productos o evidencias de aprendizaje que se han adquirido.

 

Todos estos datos te resultarán de mucha ayuda para la elaboración de la Memoria Final del grupo de trabajo que tú como coordinador/adeberás cumplimentar en el apartado en Colabor@: PROYECTO/MEMORIA, en el cual encontrarás 8  apartados a rellenar.

 

Además te adjunto el ACTA FINAL de Grupo de Trabajo, aquí todos los participantes que hayan asistido a las sesiones del grupo y hayan participado activamente en él deberán rellenar y firmar los datos que se piden. Este documento es indispensable para la posible certificación de la actividad formativa. Las personas que por una razón u otra no hayan participado o cumplido los objetivos que se propusieron al principio, no deberán firmar dicho documento. Como coordinador o coordinadora tú eres el/la responsable de tomar esa decisión según esos criterios. Este Acta deberás presentarla antes del 31 de Mayo en el CEP de la Axarquía para que le den el correspondiente Registro de Entrada.
 

Por favor, haz extensible este correo a tod@s los integrantes del grupo puesto que esta entrada en Colabor@ es fundamental para la certificación final del mismo.
 

Sin más y agradeciéndote de antemano el trabajo realizado, para cualquier pregunta no dudes en ponerte en contacto conmigo, un saludo.

 

