CURSO 2016-2017
G.T. : ELABORACIÓN DE UNIDADES DIDÁCTICAS PARA EL CIL 
Compañer@s, os informamos sobre los grupos de trabajo  “Elaboración de Unidades Didácticas para el CIL”. Como en cursos anteriores, elaboraremos Unidades Didácticas Integradas para 1º, 2º, 3º y 4º ESO a partir del tema de Geografía e Historia, y se aplicarán durante una semana en cada uno de los trimestres del curso actual. Para recibir el certificado de participación  (20 horas) es condición indispensable que cada participante de los dos Grupos de Trabajo realice las siguientes tareas en la Plataforma Colabor@:
· Implementar el proyecto llevando a cabo el conjunto de actuaciones descritas en el mismo. El proyecto se publicará antes del 30 de noviembre en el espacio creado para nuestro grupo de trabajo en la Portada de la Plataforma.
· Antes y después de cada aplicación trimestral, cada participante del G.T. hará una entrada en el FORO para explicar brevemente lo que va a hacer durante la semana CIL, y después de la aplicación para valorar la aplicación.
· Valoración del Progreso (antes del 15 de marzo de 2017). Esta valoración del progreso del Grupo de Trabajo la harán solamente los coordinadores de los dos Grupos de Trabajo. Con el objetivo de  unificar criterios para su elaboración se celebrará una reunión con todos los participantes de los G.T.
· Valoración final (antes del 31 de mayo de 2017). Todos los miembros de los dos Grupos de Trabajo valorarán el grado de consecución de objetivos y actuaciones previstas del proyecto, logros y dificultades encontradas, y lo deberán reflejar en una memoria de evaluación final. Esta valoración se deberá publicar el FORO.
Teniendo en cuenta los objetivos de los Grupos de Trabajo, se dará suma importancia al uso de las TICs, en concreto de la Plataforma Moodle, para la elaboración y aplicación de las unidades didácticas, así como al desarrollo de las competencias clave de los alumnos.
Cuando se comunique la aprobación de los grupos de trabajo se celebrará una reunión para consensuar criterios y determinar la fecha de la 1ª aplicación.

Se recuerda que los miembros en el G.T. podrán estar inscritos al mismo tiempo en el G.T. y en otra actividad de formación.

En el escritorio del ordenador de la derecha de la sala de profesores, dentro de la carpeta “GT. CIL 15-16”, hay una subcarpeta (“Dropbox) dentro de la cual se encuentran las unidades didácticas elaboradas en cursos anteriores. Aquí están a disposición estas unidades, que podéis revisar y reutilizar en este curso. Cuando abráis  dicha carpeta encontraréis que algunas subcarpetas están vacías, ya que algunos componentes no guardaron las unidades correspondientes, por este motivo se ruega a los participantes de cursos anteriores que las suban, para de esta forma puedan ser utilizadas. Por este motivo, en este curso escolar, cuando las unidades elaboradas se publiquen en DOCUMENTOS de la Plataforma, también se guarden en la capeta “GT: CIL 14-15” del ordenador de la sala de profesores.  Además, se pueden descargar dentro de la Plataforma Colabora las unidades didácticas de cursos anteriores. Las unidades didácticas de esta primera aplicación coinciden con las del curso 2014/2015. 
