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VALORACIÓN  DE LOS PARTICIPANTES
 Nombre: Gracia Anguita García.
 Fecha : 28 de marzo de 2017     
1. Grado de consecución de los objetivos propuestos.

Nos ha sido difícil conseguir varios de los objetivos propuestos al inicio de la creación de este grupo de trabajo, debido al cambio de rumbo que se dio una vez nos reunimos con nuestra asesora. Dicho cambio creo que también es muy necesario para el centro en el que nos encontramos, ya que urge la necesidad de la elaboración de un PLC. Las reuniones informativas llevadas a cabo por las  asesoras del CEP,  nos han ayudado en el inicio de esta tarea. Por lo general se puede indicar que el grado de consecución de los objetivos que se indican en el proyecto ha sido algo positivo, a pesar de que haya bastantes que por falta de tiempo y por el establecimiento de un nuevo enfoque para el grupo de trabajo, no hemos podido alcanzar puesto que a propuesta de la asesora nos deberíamos de centrar en unos cuestionarios para conocer la situación en las que nos encontramos, y así poder introducir el PLC en nuestro centro.

2. Actuaciones propuestas y realizadas 

1) He colaborado en la realización del proyecto junto con mis compañeros del grupo de trabajo.

2) He asistido a las reuniones informativas realizadas por las asesoras del CEP en el colegio.

3) He obtenido la documentación necesaria para la realización del trabajo.

4) Estoy fomentando el uso de la biblioteca durante el curso, llevando un registro de todo cuanto se hace.

5) Si la estoy realizando y con este documento llevo a cabo una valoración personal.

3. Valoración de las actuaciones realizadas( calidad, temporalización, grado de dificultad en la realización)

Mi valoración sobre las actuaciones que hemos llevado a cabo, es positiva; pero desde el punto de vista de los nuevos objetivos que se crearon una vez nos reunimos con nuestra asesora del CEP (distintos a los recogidos en el proyecto como he mencionado con anterioridad). Con respecto a la temporalización, señalar que hemos invertidos varias sesiones en formación para poder instaurar durante los cursos próximos, un PLC en nuestro centro; debido a ello hemos ido despacio , estableciendo así un punto de partida y conociendo la realidad del  centro.

4. Inquietudes y necesidades

Destacar que mi inquietud surgió desde que empezamos a trabajar sobre la lecto-escritura y saber qué es un PLC  asi como la elaboración del mismo. 

Plasmar que la principal necesidad es la continuación de este trabajo iniciado.
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