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VALORACIÓN  DE LOS PARTICIPANTES
 Nombre: Mª CABEZA LOMAS CISNEROS
 Fecha : 28 de marzo de 2017     
1. Grado de consecución de los objetivos propuestos.
Al inicio de la creación de este grupo de trabajo ha sido difícil conseguir varios de los objetivos propuestos. Dicho cambio creo que también es muy necesario para el centro en el que nos encontramos, ya que urge la necesidad de la elaboración de un PLC. Gracias a ellos nos hemos enriquecido en un tema que muchos desconocíamos por medio de reuniones informativas con asesoras del CEP, aunque nos quede todavía un gran camino por recorrer. Se crearon uevos objetivos para el grupo de trabajo no reflejados en el proyecto inicial, basándose en la competencia lingüística y abordando temas tan importantes como son la lectura y la escritura).
2. Actuaciones propuestas y realizadas 

1) Colaboré en la realización del proyecto.

2) He asistido a las reuniones informativas.
3) He obtenido la información y documentación necesaria.
4) Dentro del aula y a partir del segundo trimestre, se lleva a cabo la lectura de los libros de la biblioteca de aula.
5) En esta información realizo mi autoevaluación.

3. Valoración de las actuaciones realizadas( calidad, temporalización, grado de dificultad en la realización)

Mi valoración es positiva con los nuevos objetivos que se crearon una vez nos reunimos con nuestra asesora del CEP (distintos a los recogidos en el proyecto como he mencionado con anterioridad).

Temporalización: hemos invertidos varias sesiones en formación para poder instaurar durante los cursos próximos, un PLC en nuestro centro.
Por último, destacar que, la función de este nuevo giro en el proyecto será muy gratificante para los futuros componentes del claustro de nuestro centro, y creo muy positivo para el Centro iniciarnos en este nuevo proyecto lingüístico.

4. Inquietudes y necesidades
 Mi inquietud surgió desde que dimos un nuevo enfoque al grupo de trabajo, saber qué es un PLC y la elaboración del mismo. Deberíamos profundizar y poder sacar de este proyecto lo mejor para el aprendizaje de la Lengua.

La necesidad sería continuar con este grupo de trabajo en el próximo curso .
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