REFLEXIÓN Y ANÁLISIS DEL TRABAJO REALIZADO.
Tras varias lecturas sobre artículos buscados en internet y documentación obtenida de reuniones de tránsito entre la etapa Educación Primaria y la E.S.O. llevadas a cabo con el I.E.S. asociado a nuestro centro; hemos concluidos sobre los siguientes ámbitos que afecta a la lectoescritura:


1. Hábitos y rutinas de lectoescritura por etapas y ciclos.

2. Mínimos curriculares por etapas y ciclos.

Dentro del primer ámbito se ha concretado aspectos como:


· Tipo de lápiz.

· Tipos de cuadernos.

· Tipos de fecha utilizada.

· Modo de trabajar esos cuadernos y fichas de trabajos.

· Elaborar una portada por trimestre o unidad.

· Uso del bolígrafo.

· Etc.

En el segundo ámbito se ha determinados los mínimos por ciclo y etapas sobre cuatro líneas de actuación en el aula:


· ¿Qué y cómo leer?

· ¿Qué y cómo escribir?

· ¿Qué y cómo hablar /escuchar?

· La lectoescritura desde el desarrollo de otras expresiones o manifestaciones (Como la dramatización, juego, dibujo, problemas matemáticos, ¿)

Nos ha costado arrancar y concretar en las reuniones de esta primera parte del grupo de trabajo. Ya que esta tiene mayor carga teórica, han surgidos mucho debate entre nosotros sobre la importancia de determinados puntos, diferentes opiniones,… No obstante, ha sido muy fructífera y nos ha servido para crear un marco pedagógico común para todo el centro. Esto ha hecho que seamos más consiente de nuestro trabajo en clase y mayor coordinación entre el profesorado.

Ahora abordaremos la 2º parte del grupo de trabajo. En la que nos centraremos en elaborar un banco de actividades y recursos por ciclo y/o comunes a todo el centro.

