ACTA DE LA REUNIÓN DEL 21/12/2016
Asisten: Alberto Gómez, Fca. Castro, Beatriz Ruso. Excusa su asistencia: Mª del Carmen Molina (el coordinador la pondrá después al tanto).
Inicio: 17 h.

1. Explicación de la plataforma Colabora 3.0

El coordinador del Grupo explica con detalle el funcionamiento de la nueva plataforma Colabora 3.0, a partir de lo aprendido en el reciente curso del CEP. Se hace una simulación en un ordenador, para vez los distintos apartados y detalles.
Nuestra compañera Beatriz Ruso ya ha colgado en Hilos de Discusión un material sobre un Equipo de Mediación Interdisciplinar, Sinfonía Mediación.

2. Distribución de contenidos.
Se parte de los contenidos que tendría el Material didáctico, teniendo en cuenta fundamentalmente la programación de este módulo de nuestro departamento. Se hace una distribución primera de los temas, y se acuerda que los libros de la bibliografía solicitada al CEP circulen por todos los miembros del grupo, para que así todos/as puedan conocer los recursos básicos.

3. Ponencia – curso. CEP.
Se contactará con el ponente Miguel Ángel García, trabajador social y mediador profesional, invitarle a dar una ponencia para los meses próximos. Ya se concretará.
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