FORMACIÓN EN CENTRO
MEMORIA FINAL

1.- Grado de cumplimiento de los compromisos individuales: tareas realizadas, materiales elaborados y aplicación en el aula.
Por pertenecer a educación infantil he podido llevar a cabo en mi aula tareas de expresión oral y la resolución de conflictos. No he llevado ninguna de las dinamicas que hemos llevado a cabo ya que son para niños más mayores.

2.- Logros y dificultades en el proceso.
Los logros conseguidos son los que se han llevado a cabo a nivel del grupo de maestros y maestras ya que las dinamicas que han hehco en todas las sesiones han hecho que haya mas interaccion entre el grupo y haciendo asi la tarde más amena y divertida.
     En cuanto a las dificultades decir, que considero que en la mayoría de las ocasiones las tareas que se han mandado realizar no tenían mucha relación con los contenidos trabajados en las distintas sesiones. Por lo que he tenido dificultades para su realización. Es el caso de las rúbricas, dándose por hecho que se conocía la elaboración de las mismas y en mi caso particular, nadie me ha formado para su realización.   

3.-Conclusiones.
A modo de conclusión decir que el curso definitivamente no ha cumplido las expectativas que inicialmente tenía. Pensé que éste iba a estar enfocado en darnos pautas para la elaboración y diseño de tareas relacionadas con las habilidades básicas de comunicación. 
4.- Perspectivas de continuidad para el próximo curso
[bookmark: _GoBack]El próximo curso me gustaría seguir con la formación pero que esta estuviera más enfocada a la habilidad lingüística y a poder ser a educación infantil una parte que siempre se enfoca en niños más grandes y no vemos que infantil es un pilar básico para el aprendizaje del idioma.
