FORMACIÓN EN CENTRO
MEMORIA FINAL
1.- Grado de cumplimiento de los compromisos individuales: tareas realizadas, materiales elaborados y aplicación en el aula.
[bookmark: _GoBack]Pienso que mi grado de cumplimiento de los compromisos individuales ha sido adecuado. He realizado todas las tareas encomendadas durante el curso en el tiempo indicado. He aplicado en mi clase las que he considerado conveniente teniendo en cuenta la edad y necesidades de mi alumnado, elaborando para ellos algunos materiales, principalmente materiales para trabajar la expresión oral y la lectoescritura.
2.- Logros y dificultades en el proceso.
En cuanto a logros, el curso me ha enseñado nuevas dinámicas de grupo, o recordar y poner en práctica algunas que ya conocía. Otro logro ha sido trabajar la cohesión del profesorado.
Bajo mi punto de vista, la dificultad ha estado en las distintas tareas que nos mandaban hacer. En algunos casos, no las he visto directamente relacionadas con lo que se trabajaba durante la clase del curso.
3.-Conclusiones.
La conclusión principal que saco del curso es que no me ha aportado lo que esperaba cuando me inscribí, es decir, aunque he aprendido acerca de dinámicas de grupo y otros aspectos relacionados, en cuanto al tema de competencia lingüística y aplicación en un centro con las características del nuestro, no ha resuelto todas las necesidades iniciales.
4.- Perspectivas de continuidad para el próximo curso.
No tengo perspectivas de continuidad, ya que el curso que viene no estaré en este centro.

