FORMACIÓN EN CENTRO
MEMORIA FINAL

1.- Grado de cumplimiento de los compromisos individuales: tareas realizadas, materiales elaborados y aplicación en el aula.
Las tareas realizadas en el curso tanto los materiales como la aplicación de éstas en el aula han sido adecuadas atendiendo las características y necesidades de mi alumnado.
2.- Logros y dificultades en el proceso.
[bookmark: _GoBack]Como logro en el proceso del desarrollo del curso cabe resaltar el acercamiento y cohesión del profesorado realizando actividades lúdicas,haciendo la dinámica del grupo más divertida así como una abertura de mente a nuevas formas de enseñar.
En cuanto las dificultades encontradas en el curso la amplitud de objetivos abordados: se han tocado objetivos muy extensos y en muy poco tiempo por lo que no ha dado tiempo a adquirir bien nada así como  la realización de las tareas que en algunas ocasiones hemos tenido que tirar de internet para poder realizarlas ya que no se habían abordado bien en el curso.
3.-Conclusiones.
 La conclusión final sobre curso es que se debería concretar más para el próximo curso: formarnos en algún objetivo y una vez formados pasar a otro.

4.- Perspectivas de continuidad para el próximo curso
Yo tengo muchas ganas y necesidad de formación tanto de competencia lingüística como de modificación de conducta ( disciplina positiva) así que tengo interés por seguir. 
