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1.- Grado de cumplimiento de los compromisos individuales: tareas realizadas, materiales elaborados y aplicación en el aula.
En cuanto al cumplimiento de los compromisos individuales, creo que se han alcanzado la mayoría. Las tareas y materiales realizados han sido adecuados a la tarea requerida. 
Por lo que respecta a la aplicación en el aula, debo destacar que algunas de las estrategias eran complicadas de llevar a cabo en el aula.  Sin embargo hay otras que resultan muy motivadoras como por ejemplo la lectura dramatizada 
2.- Logros y dificultades en el proceso.
El logro más significativo ha sido la reflexión a cerca del tratamiento de la expresión oral en mi aula y cómo intentar darle más protagonismo a este aspecto en todas las actividades .

La dificultad encontrada en mi aula, es la necesidad de reforzar las normas de clase.

3.-Conclusiones.
En definitiva algunos de los objetivos que me propuse en un principio, en la primera sesión de la formación, se han cumplido y me ha gustado mucho trabajar con mis compañeros de trabajo.

4.- Perspectivas de continuidad para el próximo curso
Continuar con una línea de actuación que se asemeje más a nuestras características y necesidades: estrategias para la estimulación del lenguaje en las primeras edades, actividades grupales adaptadas a las diferentes edades de los niños/as ect…
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