RESOLUCIÓN DE CONFLICTOS

Una  de las  dificultades que encontraba en mi clase es la de niños charlatanes que no escuchan a los demás en las situaciones de grupo.
Entonces me planteé utilizar estrategias de escucha en la clase, fomentar la capacidad de escuchar y comprobar las consecuencias en uno mismo y en los demás de no escuchar adecuadamente.
Para ello empleé una serie de trucos:
1) Cuando alguien nos habla debemos escucharle, prestarle atención mirándole a los ojos y asentir con la cabeza.
2) Si alguien nos molesta en ese momento le hacemos la señal de silencio y seguimos escuchando.
Entonces como a estas edades a los niños les suele gustar mucho los cuentos. Busqué un cuento para motivarlos y así abordar el tema el Conejo Bermejo que no atiende a las explicaciones ( cuenta como el conejito nunca atendía a las explicaciones ni escuchaba a sus compañeros y al final cuando un día quiso hablar él , nadie quiso escucharle, al final aprendió a escuchar a los otros y a guardar silencio.
Durante los días siguientes al cuento insistimos en el truco: Cuando alguien nos habla los escuchamos (mirándolo a los ojos) Si alguien nos quiere distraer, le hacemos la señal de silencio y seguimos escuchando y colocamos al conejo Bermejo en un lugar de la clase como referencia, para que no se nos olvide.
También en una cartulina al final de la jornada revisamos si cada uno ha practicado el truco, el que lo ha practicado bien le ponemos un punto verde y así durante 3 semanas.
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