DOCUMENTO GUÍA / REGISTRO DE LA ACTIVIDAD REALIZADA
TÍTULO: METODOLOGÍAS INCLUSIVAS PARA TRABAJAR POR COMPETENCIAS: DISCIPLINA POSITIVA

ALUMNADO AL QUE VA DIRIGIDA: Cuarto de Primaria, extensible a cualquier curso de esta etapa.
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DESCRIPTOR: 

· Educación para la Salud

· Inteligencia Emocional

· Igualdad

· Competencia comunicativa 
· Educación Cívica

· Convivencia
DESCRIPCIÓN:
EL CÍRCULO, como elemento dinamizador y generador de relaciones sociales y comunicativas más cercanas, tranquilas y humildes; y mejorar el clima de convivencia en el aula.
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Desde hace tiempo me gusta trabajar en clase con el círculo. Normalmente, la forma de las mesas y sillas es en forma de U, a excepción de los grupos por proyectos. Aparte de esto en muchas ocasiones durante la semana hacemos círculos mágicos (o asambleas en círculos). Jung ya hablaba que estos círculos ayudan a la activación de la consciencia. Lo hacemos leyendo en grupo. Una ronda de preguntas emocionales, como por ejemplo, ¿cómo te sientes hoy? Algún conflicto que haya que resolver en el aula…. O durante las meditaciones.

Es cierto que estos círculos o asambleas crean situaciones íntimas, de cercanía, apoyo y humanidad. 

Normalmente lo hacemos en el centro de la clase. En el círculo se fomenta la igualdad, la escucha, la armonía; así como la ayuda y la solidaridad.
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Entre las habilidades que hemos trabajado previamente y también trabajamos durante dichas asambleas, destaco:

· La escucha activa. Hacemos ronda de pasarnos una pelota o una flor o cualquier objeto y mirarnos a los ojos. Nos damos los buenos días mirándonos a la cara y aceptando el saludo espontáneo que a cada cual se salga (besos, abrazos, apretón de manos). Hacemos la ronda de nuestro “Tiempo emocional” ¿Cómo te sientes hoy? Ronda de ánimos y elogios.
· El respeto mutuo. Jugamos al silencio mientras Uno habla para después hacerle preguntas sobre algo que nos haya interesado sobre lo que nos ha contado. Lectura de cuentos por parte del maestro sobre aceptar y respetar las diferencias, como por ejemplo, Elmer o El Jajilé azul, Yuul.
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Diferentes opiniones sobre los diferentes gustos de cada uno. Por ejemplo, al escuchar una canción o melodía cada alumno/a ha de escribir o expresar si esa música ha sido agradable o desagradable y qué emoción ha sentido. Esto da pie a hablar sobre lo diferentes que somos, y cada uno tiene gustos y percepciones distintas.
· Niñ@s ayudando a niñ@s. Esta práctica también la hemos puesto en marcha tras las sesiones de “Chi kung” al aire libre, donde consistía en que cada niño daba sugerencias, consejos o propuestas de mejora hacia alguno de sus compañeros/as; o bien, simplemente comentar alguna necesidad o elogio.
En concreto, este curso me ha ayudado a relajarme, a sentir la seguridad de que éste es el camino que quiero seguir, a no estresarme tanto por creer que estoy perdiendo tiempo restándoselo a los contenidos del temario,…, y una vez más me ha ayudado a conocerme mejor, a analizar mis puntos fuertes y mis puntos más débiles; y a volver a iniciar un camino de búsqueda hacia la felicidad personal y la de mis alumnos/as.

Quizás uno de los inconvenientes sea verse solo dentro de tu centro o equipo docente para poder llevar a cabo de manera sistemática este tipo de estrategias y no poder compartir las experiencias positivas y negativas de tu día a día como docente.

Otro inconveniente que encuentro es la escasa formación que tenemos como docentes en torno a este tema. Y por último, diría que el mayor inconveniente suele ser uno mismo y su resistencia al cambio.

EVALUACIÓN

La evaluación de este tipo de actividades es constante y se realiza a través de la observación y un cuaderno de registro de conductas u anecdotario. 

La disminución o el aumento de conflictos en el aula es el termómetro que nos indica cómo va el clima de convivencia en el aula, aunque a eso hay que sumar el estado emocional en la que se encuentra cada alumn@ en cada momento, atendiendo a su propia personalidad y al contexto familiar.

TEMPORALIZACIÓN

Una o dos veces por semanas.
MATERIALES (RECURSOS) NECESARIOS
· Libros y audios de Mindfullnes: 
· Tranquilos y atentos como una rana. Ed. Kairós.

· https://www.youtube.com/watch?v=OHqG-O1g5Nc
· Lotes de libro de lectura de la biblioteca.

· Tabla de ejercicios de Yoga o Chi-Kung.

· Actividades de dinámica de grupo en círculo.

· Debates y asambleas.

ASPECTOS QUE HABRÍA QUE CONSIDERAR: 
Como dice mi compañera Sara, sería muy recomendable y beneficioso para la comunidad educativa que tuviésemos un mismo plan de actuación todos los maestros para actuaciones puntuales, como ésta.
Sería conveniente que el mismo espacio de debate y reflexión que se realiza en todos las clases de Infantil en forma de Asamblea (bajo la organización del CÍRCULO) se ampliara a todas las clases de primaria para favorecer la comunicación, el diálogo, la escucha y el respeto mutuo.
VALORACIÓN DE LA FORMACIÓN

Positiva. Coincido con algunos de mis compañeros en que la falta de tiempo, la diversidad de las propuestas inciales de formación, los horarios y la falta de espacio y tiempo para realizar y/o consensuar unas líneas o actividades comunes relacionadas con la Disciplina Positiva, son algunos de los aspectos a mejorar en la próxima formación.
Sería conveniente igualmente sistematizar estos aprendizajes para incorporarlos a nuestra labor docente de una manera rutinaria.
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