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	MIEMBROS PRESENTES

· Benito Sánchez de Medina, Rafael.
· Buzón González, Rafael.
· Cruz Delgado, Miguel Ángel.
· Dorador de los Santos, Mª de  los Ángeles.
· Fernández Valdivieso, Beatriz.
· González Rodríguez, Francisco de Paula.
· Herrera Atienza, Fernando.
· Olmo Domínguez, Jose Luis.
· Paneque Gálvez, Amanda.
· Sánchez Romero, Mª del Carmen.



	Reunidos en sesión  programada los miembros del grupo de trabajo que arriba se citan, se procede a tratar el siguiente orden del día:

1º.- REFLEXIÓN SOBRE ACTIVIDADES Y TAREAS DE CELEBRACIÓN DE EFEMÉRIDES PARA NUESTRA “ECOESCUELA”

2º.- ORGANIZACIÓN DE VISITA A UN MEDIO NATURAL CON EL ALUMNADO IMPLICADO EN EL RECICLAJE Y CUIDADO DEL MEDIO AMBIENTE.
3º.- RECUENTO DE TAREAS Y ACTIIVADES REALIZADAS POR LOS PARTICIPANTES.

4º.-  RUEGOS Y PREGUNTAS.



1º.- REFLEXIÓN SOBRE ACTIVIDADES Y TAREAS DE CELEBRACIÓN DE EFEMÉRIDES PARA NUESTRA “ECOESCUELA”.


	Antes de nada, resaltar que la celebración de actividades no coincide exactamente con las fechas de las efemérides debido a que debíamos ajustarnos al calendario escolar y a la organización del centro.

	Resaltaremos algunas actividades llevadas a cabo, algunas de ellas a nivel de centro y otras organizadas por distintos departamentos o incluidas dentro del programa de actividades tutoriales.

· Día Mundial del Agua.

	Para celebrar esta efeméride, hemos aprovechado la organización de un evento a cargo del departamento de educación física. Como cada año, el centro colabora con la ONG “Save of children”, que este año dedicaba toda su actividad a la canalización y acceso al agua en Etiopía.

	Se organizó una carrera de obstáculos con abundante participación tanto de alumnos como profesores, en el campo de fútbol de la localidad y contando con la colaboración de un gimnasio local.
La intención era entre otras cosas, simbolizar con cada obstáculo de la carrera, los problemas que existen en este país para tener acceso al agua: construcción de pozos, canalización del agua, potabilizarla, etc.

· Día Mundial del Medio Ambiente. 


		Los participantes realizan distintas actividades con el alumnado con intención de concienciar sobre el cuidado del medio ambiente.

· Visualización del documental “Obsolescencia programada” por los alumnos de la FPB de electricidad. A continuación el alumnado realiza un debate abierto sobre las actividades que han ido llevando a cabo a lo largo del curso: arreglar viejos electrodomésticos y reutilizarlos para darles otro uso.

· Visualización y debate sobre la Soberanía alimentaria desde los departamentos de GyH y Biología.

· Promoción del uso de medios alternativos de transporte desde el departamento de educación física. En este caso, los alumnos visualizan el video “La bici que cambió el mundo”. A continuación se les pide que hagan un registro semanal sobre los desplazamientos que hacen diariamente y como los hacen: a pie, en coche, en bicicleta, etc.…
Se busca con ello trabajar contenidos de la asignatura en todos los niveles, relacionados con los hábitos de vida y la salud. Con ello, también se pretende concienciarles de la contaminación que producen los vehículos con las emisiones de CO2.

·  Tarea conjunta de observación de los deshechos que genera el alumnado especialmente a la hora del recreo (restos de bocadillos, bolsas, embases…). Se les pide que hagan un registro y un ejercicio de reflexión así como un compromiso bajo el lema “entre todos podemos mantener limpio el patio”.


2º.- ORGANIZACIÓN DE VISITA A UN MEDIO NATURAL CON EL ALUMNADO IMPLICADO EN EL RECICLAJE Y CUIDADO DEL MEDIO AMBIENTE.

	Se concretan detalles de organización de una visita a un medio natural (playa más cercana) para premiar al alumnado que durante todo el curso ha estado colaborando en el reciclaje en el centro. Por otro lado, la visita conlleva una actividad de observación y análisis de los desechos encontrados en la playa.

3º.- RECUENTO DE TAREAS Y ACTIIVADES REALIZADAS POR LOS PARTICIPANTES.

	A pesar de que no se han llevado a cabo todas las tareas propuestas en el proyecto inicial del grupo de trabajo, podemos decir que estamos satisfechos con el trabajo realizado ya que hemos logrado uno de los objetivos propuestos: crear conciencia medioambiental y dotar al profesorado de recursos y actividades para trabajar esta temática como un tema transversal al margen del currículo de cada materia.
	En algunos casos, se han realizado tareas a los largo de todo el curso y en otros casos, han sido de forma puntual. Del mismo modo, algunas se han hecho de forma conjunta y en otros, de forma individual.
	En la  memoria final quedará reflejado el trabajo realizado por cada participante así como en la plataforma Colabora 3.0 que nos ha servido como un recurso válido para compartir iniciativas e ideas.

4º.-  RUEGOS Y PREGUNTAS.
[bookmark: Listadesplegable2]Nada que resaltar, y se emplaza a los participantes para la próxima reunión de enero.


Estando en Villaverde del Río a 27 de abril de 2017, se levanta la sesión y se redacta la presente acta, fiel reflejo de lo tratado, de lo que da fe la coordinadora del grupo de trabajo con el visto bueno de los demás miembros.

Coordinadora: Dª. Beatriz Fernández Valdivieso.
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