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	MIEMBROS PRESENTES

· Benito Sánchez de Medina, Rafael.
· Buzón González, Rafael.
· Cruz Delgado, Miguel Ángel.
· Dorador de los Santos, Mª de  los Ángeles.
· Fernández Valdivieso, Beatriz.
· González Rodríguez, Francisco de Paula.
· Herrera Atienza, Fernando.
· Olmo Domínguez, Jose Luis.
· Paneque Gálvez, Amanda.
· Sánchez Romero, Mª del Carmen.



	Reunidos en sesión  programada los miembros del grupo de trabajo que arriba se citan, se procede a tratar el siguiente orden del día:



1º.- PLATAFORMA COLABORA: EXPLICACIÓN DEL SU FUNCIONAMIENTO, ESPECIALMENTE LA PARTICIPACIÓN EN EL FORO, ASÍ COMO LA SUBIDA DE RECURSOS (documentos/enlaces y e imágenes/videos).

2º.- SEGUIMIENTO DE LAS TAREAS ASIGNADAS A CADA PARTICIPANTE. 

3º.- RUEGOS Y PREGUNTAS.


1º.- PLATAFORMA COLABORA: EXPLICACIÓN DEL SU FUNCIONAMIENTO, ESPECIALMENTE LA PARTICIPACIÓN EN EL FORO, ASÍ COMO LA SUBIDA DE RECURSOS (documentos/enlaces e imágenes/videos).



Reunidos los miembros del grupo de trabajo, se procede a detallar el funcionamiento de la plataforma Colabora 3.0. Antes de nada, recordamos el código del grupo de trabajo (174132GT030).  Una vez nos hemos asegurado en la anterior reunión, de que todos los participantes tienen acceso con su usuario y clave correctamente, procedemos a familiarizarnos con su funcionamiento.

Procedemos a explicar el menú con sus distintas pestañas, que es bastante intuitivo, a pensar de los pequeños cambios que ha tenido.

 Nos centramos básicamente en dos puntos

· Participar en el Foro (en lugar de hacerlo en el blog de la página de inicio),  abriendo distintos hilos para comentar cualquier aspecto referente al grupo. Intentaremos hacerlo de forma ordenada y comentando los hilos de los demás participantes, si procede.

· Compartir en el apartado de RECURSOS, cualquier actividad o iniciativa que estemos llevando a la práctica. Dentro de RECURSOS, aparecen dos apartados: documentos/imágenes y enlaces/videos.

	Aprovechamos este punto, para animar a los participantes a que suban a la plataforma todo aquello que vayan haciendo en sus clases, para que quede reflejada aquí su labor. De este modo, podemos compartir recursos unos de otros y enriquecer nuestra formación.
	Se trata, pues de dar al grupo de trabajo un carácter científico y formativo.


2º.- SEGUIMIENTO DE LAS TAREAS ASIGNADAS A CADA PARTICIPANTE. 

	En este punto, incidimos especialmente en el seguimiento de las siguientes tareas:

· Incentivar al alumnado a participar en el reciclaje en el centro. Se proponen, especialmente a los participantes que son tutores, distintas estrategias para animarles, creando hábitos y trasladando la cultura del reciclaje  a sus familias.
		El participante encargado de la recogida y traslado de ropa, cartones y tapones, nos explica su destino para hacérselo saber al alumnado, para que esto, además cobre más sentido. Que entiendan, que además de colaborar con el cuidado del medioambiente, están ayudando a familias sin recursos.
		Se debate sobre el premio que se le dará al alumnado que más se involucre. Será posiblemente una excursión en algún entorno natural con alguna actividad de reflexión sobre el cuidado del medioambiente. Además se le dará también, un carácter lúdico, siempre tan necesario y educativo.
· “Hacer visible nuestro proyecto”. Se trata de elaborar cartelería, pancartas, colages, materiales construidos…en general todo lo que se vea y cree un ambiente en nuestro centro que anime a formar una pequeña “Ecoescuela”.

· Aclaración de dudas acerca de cómo llevar a la práctica las distintas tareas asignadas a cada participante.




3º.- RUEGOS Y PREGUNTAS.

[bookmark: Listadesplegable2]Nada que resaltar, y se emplaza a los participantes para la próxima reunión de enero.

Estando en Villaverde del Río a 20 de diciembre de 2016, se levanta la sesión y se redacta la presente acta, fiel reflejo de lo tratado, de lo que da fe la coordinadora del grupo de trabajo con el visto bueno de los demás miembros.

Coordinadora: Dª. Beatriz Fernández Valdivieso.
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