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	MIEMBROS PRESENTES

· Benito Sánchez de Medina, Rafael.
· Buzón González, Rafael.
· Cruz Delgado, Miguel Ángel.
· Dorador de los Santos, Mª de  los Ángeles.
· [bookmark: _GoBack]Fernández Valdivieso, Beatriz.
· González Rodríguez, Francisco de Paula.
· Herrera Atienza, Fernando.
· Olmo Domínguez, Jose Luis.
· Paneque Gálvez, Amanda.
· Sánchez Romero, Mª del Carmen.



	Reunidos en sesión  programada los miembros del grupo de trabajo que arriba se citan, se procede a tratar el siguiente orden del día:



1º.- 	ACTIVIDADES Y RECURSOS PARA EL AULA SOBRE EL TRATAMIENTO DEL PLANETA

2º.- SEGUIMIENTO DE TAREAS ASIGNADAS A LOS PARTICIPANTES Y FOMENTO DEL USO DE LA PLATAFORMA

3º.- RUEGOS Y PREGUNTAS.


1º.- 	ACTIVIDADES Y RECURSOS PARA EL AULA SOBRE EL TRATAMIENTO DEL PLANETA.

	Se anima a los participantes del grupo a realizar distintas tareas, ya sea desde la tutoría como desde distintas áreas, sobre la temática “Política Medioambiental”. Se trata de crear conciencia entre los alumnos sobre este tema.

	Para ello, se suben a la plataforma distintos documentos o enlaces:

· La carta de la Tierra. Interesante actividad para trabajar en tutoría.

· “Cada cosa en su sitio”. Pequeño tutorial en youtube sobre los desechos sólidos.

· “La bici que cambió el mundo”. Precioso video, que aunque suena a utopía, puede aportar un pequeño grano de arena en cambiar nuestras conciencias. La suma de pequeñas cosas, puede cambiar el mundo.

· “La huella de Carmela”. Precioso video donde Carmela, una mujer mayor que nunca ha salido de Granada, piensa en todo el mundo. Esta será su huella. Nos da una lección ecológica importante.”

· “La bolsa de plástico”. Curioso minidocumental de unos 17 minutos sobre una bolsa de plástico. Está en inglés con subtítulos en español.

· Discurso de una niña ante una conferencia de la ONU. Un corto muy interesante para comentar con el alumnado sobre compromiso político y sostenibilidad ambiental a cargo de una niña que sorprendió al mundo con su discurso ante una conferencia de la ONU en Río de Janeiro
· Documental “HOME”. Este documental trata de poner de relieve la importancia de la biodiversidad y de la influencia negativa y la presión insostenible que el ser humano humano está ejerciendo sobre nuestro planeta: nuestra casa. Este documental completo se puede ver en dos sesiones de tutoría y comentar con el alumnado (cualquiera de los cursos de la ESO).

· “¿Contenedor azul o amarillo?”. Video explicativo sobre qué residuos debemos depositar en cada contenedor, azul o amarillo.

·  Actividades sobre ecología. Se trata de una entrada sobre ecología que encontré en un blog. La entrada ofrece algunos recursos y actividades para trabajar en las horas de tutoría.

· Soberanía alimentaria. Interesante video para hacer pensar a nuestros alumnos sobre la PAC (política agraria común). Se trata de hacer una reflexión sobre el cuidado del planeta, los métodos de producción alimenticia...Otro sistema de alimentación saludable y sostenible es posible.

· Obsolescencia programada. La obsolescencia programada es la determinación o programación del fin de la vida útil de un producto, de modo que, tras un período de tiempo calculado de antemano por el fabricante o por la empresa durante la fase de diseño de dicho producto, este se torne obsoleto, no funcional, inútil o inservible. Su función es hacer pagar al consumidor dos o más veces por medio de productos degradables o, más paladinamente, "productos basura" o de necesaria y continua actualización que generen relaciones de adicción (en términos comerciales, "fidelización", como en el caso del software) que redundan en beneficios económicos sensibles para empresas sin ética.

	



2º.- SEGUIMIENTO DE TAREAS ASIGNADAS A LOS PARTICIPANTES Y FOMENTO DEL USO DE LA PLATAFORMA.

    Cada participante expone el trabajo realizado. Se resuelven dudas y se plantean propuestas.

3º.- RUEGOS Y PREGUNTAS.

[bookmark: Listadesplegable2]Nada que resaltar, y se emplaza a los participantes para la reunión de diciembre.

Estando en Villaverde del Río a 24 de enero de 2017, se levanta la sesión y se redacta la presente acta, fiel reflejo de lo tratado, de lo que da fe la coordinadora del grupo de trabajo con el visto bueno de los demás miembros.

Coordinadora: Dª. Beatriz Fernández Valdivieso.
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