Título: Preparación para astronautas (ámbito psicofísico) 
Descirtor 
· Esta actividad pretende formar en civismo y en modelos de convivencia basados en el respeto, la empatía y la igualdad. Ya que no solamente nos quedamos en la preparación en sí también nos referimos al destacado papel que ejerce el astronauta al servicio de la sociedad. 
· Eso significa que va mucho más allá de la enseñanza de aspectos relacionados con el funcionamiento de la naturaleza y del universo. Si estas primeras materias nos hablan sobre el "qué" y sobre el "cómo", los objetivos que pretendemos asimismo hablan sobre el "para qué".
· Como el servicio a la sociedad está relacionado con la escala ética y los valores que sirven para ordenar las prioridades, también influye sobre el modo en el que las personas se fijan objetivos que alcanzar mediante los conocimientos que aprenden en el resto de materias. Ya citamos en el proyecto que no se trataba únicamente de realizar psicotécnicos o pruebas físicas. 
· Con estas actividades se busca conocer las necesidades de formación de una parte de nuestro entorno; pero desde una visión de la misma, de la cultura, de los valores y principios, de una concepción del hombre y de su inserción en las distintas dimensiones de la vida. La preparación para una misión constituye un elemento de referencia para el sistema curricular a través del cual se articula el proceso formativo.
Descripción
· El cuestionario es un conjunto de preguntas diseñadas para generar los datos necesarios para alcanzar los objetivos propuestos del proyecto de investigación. El cuestionario permite estandarizar e integrar el proceso de recopilación de datos. 
· Algunas ventajas del cuestionario son: su costo relativamente bajo, su capacidad para proporcionar información sobre un mayor número de personas en un período bastante breve y la facilidad de obtener, cuantificar, analizar e interpretar los datos.
· Se ha podido participar activamente con el resto de los compañeros. 
Evaluación
· El formulario aplicado en la actividad mencionada permite recoger información detallada acerca de la satisfacción de los participantes en una acción. 
· Esta información puede permitir a los organizadores de la actividad evaluar aspectos relacionados con la utilidad, la metodología, la organización, los recursos y la actuación del docente. 
· De este modo, se pueden identificar posibles áreas de mejora, corregir aspectos de la formación, aclarar dudas o incomprensiones respecto a la acción formativa, o evidenciar que se han cumplido las expectativas. 
Temporalización
· Cuatro sesiones por grupo de una hora de duración.
Materiales
· Test psicotécnicos (3ª edición) 2006 de Andrés Mateos Blanco (Autor).
Aspectos a considerar 
Cuando un futuro trabajador acude a un proceso de selección (entrevista de trabajo), cree que lo has preparado de forma correcta y de repente se puede encontrar en una sala con pruebas tipo test a los que nunca se había  enfrentado. Por ello es importante concienciar a los alumnos de la utilidad de esta actividad. 
En primer lugar han de saber los alumnos que un test es sólo un método para reunir información sobre una persona, por lo que los test psicotécnicos son instrumentos que miden aspectos como: actitudes, capacidades, intereses, valores profesionales,… de cada individuo.
Valoración de la información 
Estas pruebas producen gran incertidumbre ya que solemos desconocer el alcance de sus contenidos, cómo y que se evalúa con ellas. Deben tener presente los alumnos que la importancia de estos test es relativa y son más o menos determinantes en el proceso de selección en función de los objetivos que se persigan. Estos suelen estar formados por una amplia batería de preguntas y una importante dedicación de tiempo por lo que suele ser difícil mantener el nivel de concentración que exigen este tipo de test. Para su realización el alumno debe procurar estar relajado y descansado, debe mantener un nivel de tensión que te permita mantener la concentración pero evitando al mismo tiempo la ansiedad. Es muy complejo realizar estas pruebas en un ambiente muy movido por ello en sucesivas ocasiones propcuramos estas actividades no mezclarlas con otras que precisen mucho dinamismo de personas.
