REUNIÓN DEL GRUPO DE TRABAJO Nº 174128GT099
EVALUACIÓN DE OBJETIVOS Y COMPETENCIAS A TRAVÉS DE LOS ESTÁNDARES DE APRENDIZAJE EN EDUCACIÓN SECUNDARIA
ACTA Nº 1 (NOVIEMBRE)

FECHA: 17 de noviembre de 2016
Asistentes:
Dña. Cristina Ferrer Lacosta

Dña. Ana García Álvarez de Perea
D. Rafael Marchena Cabrera

Dña. Ángela María Ochoa Peinado

Dña. Raquel Rafael Arenas

Dña. Ana María Rubio hurtado de Mendoza

D. Abel Lancharro Sayago

Nos reunimos por primera vez como grupo de trabajo ya definido con el siguiente orden del día:

1. Presentación de los componentes del grupo de trabajo.

2. Presentación del proyecto inicial.

3. Organización y planteamiento del trabajo y conclusiones.

1. Hacemos una presentación de todos los componentes del grupo. Es breve ya que la mayoría nos conocemos, y también hay que decir que llevamos una par de meses trabajando juntos.

2. En primer lugar, el coordinador del grupo, Rafael Marchena, toma la palabra para hacer una presentación del grupo de trabajo. Hacemos una breve lectura del proyecto inicial que con posterioridad subiremos a la plataforma. Se exponen cuáles son los objetivos que perseguimos con este grupo de trabajo.

En segundo lugar damos la voz al resto de compañeros para que, a modo de lluvia de ideas, cada uno exponga sus ideas previas sobre el trabajo que vamos a realizar. En esta ronda de palabra, cada componente expresa qué herramientas son las que pretende o va a utilizar para la evaluación de las competencias clave y de los objetivos de cada asignatura. Hemos de decir que el grupo de trabajo son varios los departamentos implicados. Aunque hemos de comentar que el de matemáticas es el más numeroso.

Podemos comentar que mayoritariamente es la rúbrica la herramienta que tiene mayor calado. Entre nuestros compañeros hay dos personas del departamento de matemáticas que además están en su año de prácticas, por lo que el propio inspector les pide el uso de alguna otra herramienta de calificación como es el caso de las escalas de observación. Que por otro lado nos resultan muy interesantes. 

También se expresa el grupo sobre sus dudas acerca de cómo llegaremos a evaluar al alumnado a través de las competencias clave. Ya que en este curso tendremos que dar el salto a este tipo de evaluación. Debemos tener en cuenta que la normativa actual obliga a que nuestro trabajo vaya en esa dirección. Siendo ésta una de las principales razones que nos mueven a la creación del grupo de trabajo. 
3. Después de mucho debatir sobre el tema que nos compete, observamos que son muchas nuestras dudas sobre cómo conseguiremos dar el paso hacia la evaluación de la competencias clave de nuestro alumnado. Como hemos dicho anteriormente, este curso deberemos evaluar las mismas, además de la nota que habitualmente ponemos en los boletines.
Todos coincidimos en que para empezar a trabajar, podemos ir elaborando y desarrollando los diferentes instrumentos de calificación: rúbricas, escalas de observación, etc.; de forma que en un futuro próximo nos permitan evaluar posteriormente a nuestro alumnado. 

Para ello coincidimos también en la utilización de los estándares de aprendizaje que la administración nos define en los diferentes desarrollos del currículo de secundaria. Para ello, haremos uso de los decretos:

· Real Decreto 1105/2014, de 26 de diciembre, por el que se establece el currículo básico de la Educación Secundaria Obligatoria y del Bachillerato.

· Orden de 14 de julio de 2016, por la que se desarrolla el currículo correspondiente a la educación Secundaria Obligatoria.

· Orden de 14 de julio de 2016, por la que se desarrolla el currículo correspondiente al Bachillerato.

· Real Decreto 310/2016, de 29 de julio, por el que se regulan las evaluaciones finales de Educación Secundaria Obligatoria y de Bachillerato

Así pues, decidimos que cada uno vaya elaborando sus diferentes instrumentos de calificación; de forma que en una segunda reunión del grupo veamos cuál es el trabajo al que cada uno se refería en su intervención. 
Camas a 17 de noviembre de 2016
