REUNIÓN DEL GRUPO DE TRABAJO Nº 174128GT099

EVALUACIÓN DE OBJETIVOS Y COMPETENCIAS A TRAVÉS DE LOS ESTÁNDARES DE APRENDIZAJE EN EDUCACIÓN SECUNDARIA
ACTA Nº 5 (ABRIL)

FECHA: 4 de abril de 2017

Asistentes:

Dña. Cristina Ferrer Lacosta

Dña. Ana García Álvarez de Perea

D. Rafael Marchena Cabrera

Dña. Ángela María Ochoa Peinado

Dña. Raquel Rafael Arenas

Dña. Ana María Rubio hurtado de Mendoza

D. Abel Lancharro Sayago


Nos reunimos por quinta vez con el siguiente orden del día:

1. Reunión de trabajo grupal para la creación de diferentes instrumentos de calificación de las competencias.

Se inicia la reunión a las 16:00 horas. Están presentes además la asesora del CEP Yolanda Thiriet y los integrantes de otro grupo de trabajo del centro.

Esta sesión se dedica a formación. El ponente es José Antonio Gómez Alonso, director del CEP de Zafra.

Iniciamos la reunión hablando sobre los posibilidad de que la evaluación de las competencias clave se haga de forma conjunta desde los diferentes materias que se imparten en el centro. Se plantean la propuesta sobre la que estamos trabajando: utilizar una fórmula que tenga en cuenta la importancia de las distintas competencias en cada materia y en función también de la carga horaria que se tenga tal como se establece en la legislación actual. Esta es una cuestión en la que el ponente se muestra de acuerdo. Le parece acertado y valora que se pondere la carga horaria también.


Con posterioridad a este tema, algunos componentes del grupo nos dedicamos a resolver dudas sobre cómo ponderar las competencias clave. Ya que sigue habiendo dudas sobre cómo hacerlo.

Por último comentar que al final no hicimos aquello para lo que vinimos a esta reunión de trabajo, pero sí pudimos resolver muchas dudas que teníamos acerca de ello. Como no quisimos extender mucho más la reunión, acabamos a es de las siete y media de la tarde.
En Camas, a 5 de abril de 2017.
