 DENYP – PROPUESTA DIDÁCTICA PARA FOMENTAR LA CONVIVENCIA PACÍFICA
“MANOS A LA OBRA”
En la actualidad estamos muy alejados de la idea de paz que se deriva de la Declaración Universal de los Derechos Humanos. La PAZ es algo inmenso, formado por pequeñísimas partículas que no solo manejan los gobernantes o  las personas con responsabilidad pública. Todas las personas  debemos ir aportando: tolerancia, comprensión, respeto, escucha, fraternidad,  afecto, justicia. 

En el entorno escolar el clima de nuestras aulas debe ser pacífico, y los inevitables conflictos nos deben llevar siempre a una reflexión sobre cómo mejorar la convivencia, afrontar las diferencias y mitigar los desacuerdos. Debemos demostrar con la práctica diaria que el respeto a la diversidad personal (cultural, racial, afectiva-sexual, religiosa…) y   el acercamiento afectuoso  ahorran violencia y aportan tranquilidad y convivencia satisfactoria para todo el mundo. 
OBJETIVO GENERAL
· Comprender que la paz es un valor que tenemos que construir entre todos y fomentar el desarrollo de actitudes que la hacen posible.

· Favorecer la aceptación y respeto de las diferencias personales, especialmente la diversidad afectiva-sexual, para conseguir una convivencia pacífica en el entorno escolar.

OBJETIVOS ESPECÍFICOS

· Promover el desarrollo de relaciones amistosas entre compañeros/as.

· Resolver los conflictos a través del diálogo y  el acercamiento afectuoso a las personas.
· Reconocer el valor de la persona y la igualdad de derechos respetando su diversidad afectiva-sexual.
· Entender que todas la personas tenemos el derecho de gozar de libertad de palabra y de pensamiento.
“MANOS A LA OBRA”
BASTA CON UNA MANO PARA MATAR.

NECESITAMOS DOS PARA ACARICIAR,

DOS PARA APLAUDIR Y TODAS LAS MANOS

DEL MUNDO PARA LA PAZ.
Gloria Fuertes
CORTOS PARA  LA REFLEXIÓN CON EL ALUMNADO
For The Birds (Pajaritos) 3:25   corto de  Ralph Eggleston (animación Pixar)  Para 1º-2º ESO
https://www.youtube.com/watch?v=tqvQ8UiLV4I&feature=youtu.be
Animación protagonizada por “pajaritos”, no todos iguales.
Para reflexionar sobre la tolerancia, el respeto a la diferencia, la importancia de cada persona por sí misma.  Nos sugiere que  busquemos  las virtudes de los demás en lugar de  menospreciar, ridiculizar o acosar desde la cobardía del grupo, como forma de beneficio personal. Permite reflexionar también cómo ejercer una actitud “violenta” hacia las personas que considero diferentes puede provocar violencia hacia nosotros mismos. 
Retomemos. Corazón roto.  2:53 (Disponible descargado)  Para 3º-4º ESO
https://www.youtube.com/watch?v=no3oS4pKlkI
Corazón roto es una animación audiovisual protagonizada por Patricia, una chica lesbiana que se ve maltratada por dos de sus compañeras. Está situación desencadena un conflicto en su centro escolar ante el que se plantean diversas salidas.
Nos permite reflexionar sobre el sinsentido de las actitudes de rechazo y violencia hacia la diversidad que manifiestan otras personas. También nos muestra las posibles opciones del entorno escolar y familiar para afrontar los problemas de convivencia que surgen con estas circunstancias.
Dame tu mano. 4:24  Vídeo contra la homofobia en entorno escolar (Disponible descargado)
https://www.youtube.com/watch?v=vWNqv0O7V8Q Para 3º-4º ESO
Permite analizar la violencia que “se esconde” tras las actitudes de desprecio, cotilleo, aislamiento y señalamiento hacia las personas que manifiestan su diversidad afectiva. Incide en la contribución que las personas “espectadoras” hacen al mantenimiento de esa violencia soterrada si no manifiestan su actitud de respeto y aceptación. Podemos reflexionar también sobre la idea de que la bondad, el respeto  y la empatía,  si las  manifestamos   y  practicamos  públicamente, generan el apoyo de más personas y favorece  la convivencia pacífica.
TRABAJO POSTERIOR

- Crear frases a partir de las letras de las palabras DIVERSIDAD o RESPETO o AFECTO…

- Elaborar un dibujo simbólico basado en el lema “Manos a la Obra” o “Dame tu mano”

- Realizar una redacción valorando el corto visionado.

- Crear un poema breve para expresar el rechazo de la violencia y falta de empatía.

