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Inicio grupo de trabajo.

Hemos comenzado con los siguientes temas para trabajar en la plataforma:

1.-Toma de contacto, recordatorio y comprobación del funcionamiento básico de la plataforma colabora.
Hemos dado la bienvenida a todos los miembros del grupo de trabajo mediante un mensaje desde la plataforma colabora 3.0. Se ha comenzado invitando a los miembros del grupo de trabajo a comprobar el funcionamiento de la plataforma colabora, volver a visualizarla, observar novedades y ver que en su manejo todo es correcto para poder trabajar. 

2.-Comienzo del trabajo individual de cada componente del grupo.
Con el inicio del grupo de trabajo comenzamos a trabajar los contenidos que se asignaron en el proyecto inicial del grupo. Cada compañero puede ir subiendo los materiales que vaya realizando de forma progresiva, aunque la subida completa del material debe ser para antes de 31 de Mayo 2019.

Cambio de algunos contenidos a trabajar que inicialmente estaban en el proyecto.
Los contenidos que inicialmente se trabajarian por un compañero y que aparecen en el proyecto inicial:
Promoción de hábitos de vida saludable:
Educación para la salud. Determinantes de salud.Tipos de actividades de educación para la salud. Hábitos higiénicos saludables. Recursos comunitarios.Desarrollo de los programas de educación para la salud. Programas de atención primaria, especializada y servicios sociales.

Se cambian por los siguientes:

Aplicación de técnicas de comunicación:

Caracteristicas de la información.

La relación interpersonal.

Comunicación profesional sanitario-paciente.

Técnicas de comunicación.

Habilidades necesarias para la relación y comunicación.

Interferencias en la comunicación.

Técnicas de trabajo en equipo y resolución de conflictos.

El motivo es por que se habian realizado en años anteriores.

3.-Subida de lecturas para trabajarlas respondiendo a cuestiones y dejar comentarios.
Hemos comenzado con la subida al foro de artículos para realizar comentarios sobre los mismos y puesta en común de opiniones sobre su contenido utilizando como vía de comunicación el foro de colabora 3.0.

Articulo 1 para comentar: “Recurso disponible en una unidad de gestión clínica: Plan de asistencia compartida en pacientes con demencia”.

Se comenta que se iremos subiendo más lecturas para trabajar.

4.-Horas disponibles para tratar contenidos referentes al asesoramiento externo.
Está pendiente valorar la temática que vamos a trabajar en el asesoramiento externo para solicitar y comunicar al asesor de referencia las horas y fechas para poder realizarlo. Durante los próximos meses seleccionaremos los contenidos a tratar en dicho asesoramiento y veremos la disponibilidad de los ponentes.

5.-Referencias bibliográficas sobre los contenidos a tratar.

Se comenta a los compañeros que durante el mes de Enero ,Febrero y principio de Marzo será necesario subir a la plataforma al menos 3 referencias bibliográficas sobre los contenidos a trabajar por uno de los  miembros del grupo.

6.-Ruegos.
Se intentará subir los trabajos conforme los vamos elaborando, aunque no se hayan terminado, para poder disponer de información de los contenidos, la fecha tope para subir todos los trabajos concluidos será el 31 de Mayo de 2019.

