ACTA FEBRERO GRUPO DE TRABAJO 
TEMAS TRATADOS:
1.-SUBIDA DE REFERENCIAS BIBLIOGRAFICAS Y DOCUMENTOS PARA COMENTAR.
2.-FOROS.

3.-PROPUESTAS PARA ASESORAMIENTO EXTERNO

4.-DOCUMENTOS QUE SE VAN CONFECCIONANDO.

5.-PROPUESTAS.

1.-SUBIDA DE REFERENCIAS BIBLIOGRAFICAS Y DOCUMENTOS PARA COMENTAR:
Para poner en marcha el grupo de trabajo, cada compañero ha elegido unos contenidos para elaborar materiales didácticos. Cada compañero irá subiendo a la plataforma varias referencias bibliográficas ( en concreto 3) relacionadas con los contenidos que va a trabajar. Se están subiendo a la sección de recursos/documentos.
Se ha dado un plazo de 30 dias ( a partir de final de Febrero) para la subida de las referencias bibliográficas.

Las referencias que se están subiendo están a disposición de todos los miembros para su utilización como recurso /herramienta.
Se han subido dos documentos (Articulos) para realizar comentarios y responder algunas cuestiones.

También destacar que algunos compañeros están teniendo problemas para subir archivos tanto al apartado de recursos como al de taller (parece ser por la conexión a internet o problemas de la plataforma.

2.-FOROS: Se han creado varios hilos de discusión relacionado con varios asuntos y los contenidos que vamos a desarrollar en el grupo
3.-PROPUESTAS PARA EL ASESORAMIENTO EXTERNO: En el hilo de discusión creado se va a tratar en Marzo la temática a recibir por parte de los expertos en nuestras horas de asesoramiento.

· La mayoría de los compañeros está conforme con disponer de asesoramiento externo este año.

· En principio todavía no sabemos los contenidos a tratar hasta que no contactemos con el ponente para ver su disponibilidad.
· La propuesta de contenidos se tratará durante el mes de Marzo.

4.-DOCUMENTOS QUE SE VAN CONFECCIONANDO:

Los documentos que se van confeccionando se pueden subir ya a la plataforma, excepto aquellos videos y documentos con un peso elevado en megas (ejemplo: no se recomienda más de 30 Mb por documento.

Los enlaces de páginas web o a videos, normalmente no suelen dar problemas (siempre que haya conexión a internet)

Los documentos como videos o que tengan mucho peso se grabarán en un CD que luego se repartirá a los componentes del grupo.

A finales de febrero nos ha llegado el informe de progreso del grupo de trabajo, el cual debe estar realizado antes del 15 de Marzo. Se está trabajando en ello.
5.-PROPUESTAS:

Se pedirá al asesor de referencia del grupo las horas que vamos a tratar en el asesoramiento externo. 
Para la realización del informe de progreso disponemos de un documento guía, se ha elaborado por parte del grupo de trabajo, sólo existe un inconveniente y es que hay un ítem o apartado que no aparece en nuestro grupo de trabajo, es el que hace referencia a la siguiente pauta o directriz:

“Dicho comentario se realizará en el apartado Proyecto -> Fase de desarrollo, pulsando en Añadir comentario/Sea usted el primero. Además, cada integrante tiene que participar en la red valorando”.
Lo vamos subiremos al apartado documentos y foro en sustitución al anterior enlace si no nos aparece antes de la fecha del 15 de Marzo.
