Evaluación Clínica de los fundamentos del lenguaje          Grupo de Trabajo AL de Jerez

-Manual de Aplicación y corrección                                       Curso 2018/2019


ELABORACIÓN DE FRASES
Edades: de 5-15 años.  Materiales: Cuadernillo de anotación 1 (5-8), cuadernillo de anotación 2(9-15)y cuaderno de estímulos 1 (pestaña naranja). Repeticiones: Una única vez si el sujeto no ha dado ningún tipo de respuesta. Regla de retorno: edades de 9-15 si no se obtiene puntuación perfecta en los dos primeros ítems desde el punto de comienzo, aplicar el ítem 1.  Regla de terminación: después de 4 puntuaciones de 0 consecutivas.

Objetivo: Evaluar oraciones simples, coordinadas y subordinadas, a partir de palabras dadas.
Instrucciones: el sujeto observa un dibujo en el cuaderno y debe elaborar una frase con el ítem.
-Edad de 5-15: Realizar el ítem de demostración (biblioteca) y los ítems de ejemplo 1 (salón) y 2 (cafetería) del cuaderno de estímulos 1. Continuar con la aplicación de los ítems del test hasta que se cumpla la regla de terminación. Se puede comenzar con un ítem distinto al de comienzo, siempre que se aplique la regla de retorno si falla los dos primeros.
-A partir del ítem 19, hay dos palabras por frase, en vez de una. Puede usarlas en el orden que quiera, siempre y cuando las exprese tal y como se especifica: libro, leyendo, primero, en vez de que…
-Antes de decir la frase se debe decir: “Escucha bien lo que yo diga y no hables antes de que yo termine.  Ahora tú dirás una frase con la palabra… ”. 

-Se puede usar una grabadora.

Registro y puntuación respuestas: Si la respuesta es correcta, rodear 2 y pasar al siguiente ítem; si es incorrecta rodear 0 y pasar al siguiente ítem. Si el sujeto necesita que se repita, realizar de nuevo esa lámina con ese mismo ítem. Detener la aplicación de la prueba después de 4 puntuaciones de 0 consecutivas.

Criterios de corrección:  Ver los ítems en las respuestas. Usar los ítems tal y como aparecen (si el ítem es leyendo, no sirve la palabra leer). Ver la tabla 3.2 para determinar desviaciones pragmáticas, en las que sólo se sumaría 1 punto, por ejemplo si no concuerda el género y el número con el ítem presentado: “El Señor y la Señora está en el huerto”. Puede utilizar el diálogo en su frase. Los animales o él mismo pueden ser sujetos. La frase puede ser enunciativa ó interrogativa. Puede responder con una ó dos frases para un solo ítem. Puede repetir el ítem dos veces en su frase, siempre y cuando ambas tengan una función (Ver tabla 3.2).
Corrección de la prueba:  Para obtener la puntuación directa se deben sumar los puntos de todos los ítems aplicados. Si no se inicia la prueba en el ítem 1  y se obtiene una puntuación perfecta en los dos primeros ítems desde el punto de comienzo, se suman 2 puntos a cada uno de los ítems anteriores al punto de comienzo. Si se usó la regla de terminación, pero por motivos diagnósticos sigue aplicando el resto de los ítems, no se debe contabilizar los puntos de estos ítems al calcular la puntuación directa. 

