CELF 5:Evaluación Clínica de los fundamentos del  lenguaje.       Grupo de Trabajo maestras ALde Jerez
-Manual de aplicación y corrección -                                                   Curso 2018/2019


COMPRENSION ORAL DE TEXTOS
Edades:  de 5-15 años.  
Materiales: Cuadernillo de anotación 1 (de 5 a 8años) y Cuadernillo de anotación 2 (de 9 a 15años).

 Repeticiones: Los textos no se pueden repetir (solo el ejemplo). Los items si se pueden repetir una única vez cuando el sujeto lo pida o parezca que no ha prestado atención siempre que no haya dado una respuesta y es incorrecta.

 Regla de retorno: Ninguna

Regla para terminar: Ninguna. Aplicar todos los ítems.
Objetivo: A) Evaluar la aptitud para mantener la atención y la concentración mientras escucha. B) Crear significado a partir de los textos. C) Responder preguntas. D) Hacer interpretaciones más allá de la información contenida en el texto.

Las preguntas miden: la comprensión de la idea principal, la memoria de los hechos y detalles, el recuerdo de la secuencia, la realización de inferencias y predicciones.

Instrucciones: El sujeto debe responder a los ítems sobre la idea principal, los detalles, la sucesión de hechos y la información deductiva y predictiva. En los cuadernillos de anotación están los textos de ejemplo y los del test. Se deben aplicar de acuerdo a la edad del sujeto y no puede aplicarse a sujetos  fuera de la edad (5-15 años). 
Registro y puntuación respuestas: Debajo de cada ítem están las respuestas correctas, rodear la que dé el sujeto. Si la respuesta es correcta rodear 1 ,si es incorrecta , rodear 0, si dice “no lo se” o similar, rodear 0.  Si da una respuesta ambigua, preguntar si la puede aclarar. Aplicar todos los textos y preguntas de su edad.

Corrección de la prueba: Para obtener la puntuación directa se deben sumar los puntos de todos los ítems aplicados. Seguidamente, anotar la puntuación directa en la casilla destinada a este fin.
Análisis de los ítems y ampliar la evaluación: Rodear los ítems en los que ha conseguido 0 puntos para identificar el tipo de errores y ampliando la evaluación se pueden volver a medir sus aptitudes. Si el tema del texto es ajeno al sujeto, se pueden seleccionar otro tipo del mismo nivel curricular o inferior y preparar varias preguntas. Se pueden seleccionar textos relevantes para el sujeto.
Aplicación de textos para edades menores: Si el rendimiento es bajo, usar textos para edades inferiores y para los de 5-6 años de nivel infantil.

Uso del priming: El procedimiento consiste en leerle las preguntas, después el texto, y después de nuevo las preguntas. Seleccionar textos y preguntas de dificultad semejante a las que el sujeto ha respondido de forma acertada. Si durante la prueba no ha respondido ninguna pregunta bien, usar textos sencillos de edades inferiores. Primero se lee el título y las preguntas, se le pide que preste atención a los detalles y a continuación se describen los personajes. Los textos pueden tomarse del libro de texto o elegirlos ellos mismos. 
