Memoria final del grupo de trabajo: 

“Reutilización de materiales de reciclaje de hostelería para decoraciones especiales 2018/19”
Reunión del día 10 de mayo de 2019, en la cual y reunidos en el departamento de hostelería de la escuela de hostelería San Roque los siguientes integrantes:
· Pedro Morales.
· [bookmark: _GoBack]Esteban Machado.
· Yesenia Alfaro.
· Paco Merino.
· Juan Antonio Fernández.
Se llegan a los siguientes aspectos a reseñar:
· El grupo de trabajo ha sido una buena herramienta para incluir en las actividades diarias, o de trabajo el alumnado, la reutilización de materiales de desecho, la educación en valores del reciclado de materiales propios de la profesión en decoraciones que podrían ser decoraciones para un posible evento o situación de evento gastronómico, etc.
· El grupo de trabajo trae consigo un consenso por parte de los integrantes de unas ideas  que favorecen la creatividad personal y la puesta a punto de proyectos individuales que puedan colaborar con sus propios grupos de alumnos.
· El grupo de trabajo ha aportado un apoyo a la hora de plantear una actividad ya que motiva al alumnado a trabajar con algo hasta el momento desconocido y que le pica la curiosidad y el interés por trabajar con este tipo de materiales, colaborando con ellos a alcanzar los. Objetivos marcados en la programación de actividades para el centro, aula y grupo clase.
· Dentro de las posibles propuestas de mejora para el siguiente año:
· Se llega a consenso de que la idea de reutilización de ciertos materiales es una idea genial, solo que en la búsqueda de proveedores de estos materiales se pierde en el arranque del grupo de trabajo un tiempo importante ya que estos materiales desde que se empiezan a guardar hasta que se consiguen los suficientes hay que esperar a un momento de pico de demanda de materias primar para que se produzca un pico de generación de desechos y con ellos materiales de reciclaje.
· Dentro de los posibles contactos, para el año que viene ya están preparados los proveedores de los mismo teniendo en cuenta esto  el acopio de materiales es más eficiente en segundos años que ya se tiene el suficiente material reservado.
