INFORME DE PROGRESO DEL GRUPO DE TRABAJO



1. DESARROLLO DEL PROYECTO


●   Grado de consecución de los objetivos planteados en el proyecto.
Los objetivos planteados en el proyecto se están cumpliendo favorablemente.
●	¿Se han desarrollado las actuaciones previstas en el Proyecto del Grupo de Trabajo hasta este momento? Comentar los siguientes aspectos:
○	Actuaciones grupales: reuniones, formación del profesorado participante, etc Los  miembros  de  este  grupo  de  trabajo  hemos  mantenido  un  intenso contacto medianto las herramientas que nos brinda las nuevas tecnologías: grupo de wassap creado a tal efecto, correo electrónico, llamadas telefónicas y reuniones informales de la coordinadora, en distintos momentos con los compañeros  disponibles,  según  horario.  En  todos  los  casos,  los  puntos tratados y las decisiones tomadas se han compartido y comunicado al resto del grupo a través de los medios mencionados anteriormente.
○   Actuaciones individuales.
Todos los participantes excepto una compañera han cumplido en tiempo y forma con los compromisos que adquirieron en su momento.
La compañera que hasta ahora no ha podido desarrollar su trabajo tiene una causa justificada ya que está de baja desde enero, pero esperamos que se recupere pronto y pueda cumplir con su compromiso antes de finalizar el curso.
○   Trabajo en Colabora.
Los miembros del grupo hemos participado de forma activa en el foro y en el blog de nuestro grupo en la plataforma colabor@. 
●	¿Qué otras actuaciones se han llevado a cabo para desarrollarlo? Comentar los siguientes aspectos:
○   Asesoramientos externos.
En principio solicitamos asesoramiento externo para el logro de los objetivos planteados en el grupo, pero finalmente hemos renunciado a esta ayuda porque hemos podido solucionarlo por nosotras mismas.
○   Contactos con asesoría de referencia.
El contacto con el asesor de referencia del CEP, Jose Aurelio Espinosa, ha sido fluido, nos ha ido guiando en todos los pasos que debiamos dar y ha ido solucionando todas las dudas que  nos han ido surgiendo en el desarrollo de nuestro proyecto.
●   ¿Ha sufrido el proyecto alguna modificación? Indica cuál y justifícala.
No,  el  proyecto  no  ha  sufrido  modificaciones,  salvo  lo  comentado  sobre  el asesoramiento externo



2. MEJORAS EN LAS PRÁCTICAS DE CENTRO Y/O AULA


●	Planificación, puesta en práctica en el aula y/o el centro y valoración de actividades directamente relacionadas con la temática de formación.
El material didáctico preparado hasta ahora está   resultando de utilidad para su aplicación directa en el aula, con resultados positivos.

3. SEGUIMIENTO DE LA VALORACIÓN CUALITATIVA
La producción del grupo en cuanto a materiales educativos originales se está desarrollando de forma satisfactoria como se puede comprobar.


Mariá del Mar Castiñeiras Lòpez.
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