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La actividad pretende proponer  y ofrecer al alumnado un modelo de juego diferente al que le ofrece la publicidad. Frente al juego en el que prevalece el juguete y es difícil compartir actividad e interacción (por ejemplo, consolas y otros juguetes carísimos), el juego por el puro placer de disfrutar de la compañía y actividad de los amigos y amigas.

Cuando los adultos de hoy fuimos niños, bajábamos solos a la calle y allí podíamos jugar con los amigos a juegos en los que lo importante no era el juguete, lo importante era el juego. Hoy eso es cada vez más difícil,  en las calles las personas han ido perdiendo su espacio en beneficio de los coches. La cultura del juego en la calle nos enseñaba a respetar normas, a organizarnos al  margen de la autoridad del adulto, a respetar turnos, aprendíamos a tener amigos y, en definitiva, a vivir.

Hoy, todos esos juegos siguen siendo tan válidos como entonces, pero los niños/as no pueden aprenderlos. Antes, los niños/as más mayores iban enseñando a los pequeños, y así  sucesivamente, pero ahora, al no poder salir solos a la calle, la cadena de aprendizaje se rompe.

Esto, por sí solo, justifica la necesidad de enseñar juegos populares, tanto por su valor educativo, como por su valor cultural.

Además, actualmente nos enfrentamos a un fenómeno de creciente importancia como es el de la inmigración que supone la incorporación de una enorme cantidad de niños y niñas con un bagaje cultural diferente a nuestra  sociedad. El juego popular puede ser un buen instrumento de integración y conocimiento mutuo que favorezca la integración de todas las personas que han venido de lejos.

Esta Jornada de Juegos Populares se inserta como actividad dentro de la tarea “Día de Andalucía” que vamos a realizar para el desarrollo de las Competencias Clave en Infantil y Primaria, aprovechando que estamos celebrando la festividad de nuestra región.
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Circuito de juegos populares y tradicionales de nuestra tierra

Actividad que se va a realizar en el patio de recreo y se organizará por ciclos. Los alumnos/as del Ciclo se dividirán en grupos que irán rotando por las distintas estaciones. En cada estación se participará en un juego.


Los alumnos/as de sexto nivel actuarán como monitores de los grupos.
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· Comunicación lingüística.

· Competencia digital.

· Aprender a aprender.

· Competencias sociales y cívicas.

· Conciencia y expresiones culturales

Los aprendizajes adquiridos se pueden relacionar con los siguientes estándares de aprendizaje: 
· EF.1.3.1. Identifica, comprende y respeta las normas y reglas de los juegos y actividades físicas. (CSYC).
· EF.1.7.1 Muestra interés por las diversas actividades que se pueden desarrollar a partir de la Educación física. (CSYC, CEC).
· E.F.1.11.1. Realiza trabajos de investigación utilizando recursos de las tecnologías de la información. (CMT, CSYC, CCL, CD).
· EF.2.12.1 Infiere pautas en pequeños trabajos de investigación dentro de la Educación física sobre aspectos trabajados en ella. (CCL, CD).
· EF.2.12.2. Utiliza diversas fuentes y las tecnologías de la información y comunicación para pequeños trabajos de investigación. (CCL, CD, CAA).
· EF.2.12.3. Saca conclusiones personales sobre la información elaborada. (SIEP, CAA).
· EF.3.8.1. Conoce y valora la diversidad de actividades físicas, lúdicas, deportivas y artísticas que se pueden realizar en la Comunidad Autónoma andaluza. (CSYC, CEC).
· EF.3.13.1. Pone por encima de los propios intereses y resultados (perder o ganar) el trabajo en equipo, el juego limpio y las relaciones personales que se establecen en la práctica de juegos y actividades físicas. (CSYC).

Las herramientas y estrategias que vamos a utilizar para la evaluación son rúbricas y registro de observación. Se elaborará una rúbrica para cada una de las tareas a realizar.

Para la preparación de los juegos se repartirán las tareas entre los alumnos/as dependiendo del ciclo en el que se encuentren. 

· A los alumnos/as de 1º Ciclo se les repartirá una ficha elaborada por los alumnos/as de 2º y 3º Ciclo. Recopilarán la información de los juegos entrevistando a personas mayores (padres/madres, abuelos, tíos,…). La citada ficha las harán los niños con la ayuda de sus padres, hermanos o abuelos.

· Los alumnos/as de 2º Ciclo elaborarán las fichas para las entrevistas. Elaborarán también un mural con información de cada juego que se colocará en la estación donde se jugará al juego en cuestión.
· Los alumnos/as de 3º Ciclo realizarán vídeos explicativos de cada juego. Vídeos que se asignarán a códigos QR, que aparecerán en los murales explicativos de las estaciones.


Como recursos personales deben implicarse son:

.  Familias de 1º Ciclo

.  Docentes de plástica de 2º Ciclo

.  Coordinador TIC 

.  Especialistas de Educación Física.


Como recursos materiales: móviles, cartulinas, fichas, aplicaciones y materiales propios de cada juego.

APPs de Google
Editor de vídeo: PowerDirector, iMovie, MoviMaker.

Generador de códigos QR: “QR Code Generator”
Lector de códigos QR


Se utilizarán distintos tipos de agrupamiento.

 En el primer ciclo será un trabajo más individual, en las entrevistas con sus familiares y rellenar la ficha del juego.

En segundo y tercer ciclos se organizarán en grupos de 4 ó 5 miembros para hacer los vídeos y grupo-clase para grabar cómo se juega al juego en cuestión.

La tarea final se realizará por ciclos. Cada día un ciclo hará  el circuito y se subdividirá en tantos grupos como juegos haya.
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