ACTIVIDAD SOBRE DISCIPLINA POSITIVA

Mi Receta de la Felicidad

3º ESO-PMAR

Con esta práctica he trabajado la autoestima y la convivencia.

He dejado de poner partes y me he puesto a trabajar la autoestima, como base del respeto a sí mismo y a los demás. Las sesiones de trabajo con ellos siempre han empezado con una asamblea en la que cada cual cuenta cómo le ha ido la semana y cómo está en el momento presente. Desde mi punto de vista es muy importante que tanto el profesorado como el alumnado tengan una autoestima adecuada, pues cada uno se relaciona consigo mismo y con los demás desde donde está (agresivo, pasivo, asertivo). Para ello, se han realizado diferentes actividades: Cambiamos nuestro apellido, Mi nombre y mis cualidades, Mi receta de la felicidad.

Dinámica Mi Receta de la Felicidad:

Esta dinámica comienza con una reflexión o meditación, durante la cual los alumnos/as se trasladan a momentos felices de su vida. Tras esto dejaremos tiempo para que de forma individual elaboren una receta de la felicidad con aquellos ingredientes que consideran necesarios y en qué cantidad deben añadirlos. Una vez elaboradas las compartirán con el resto del grupo y se propiciará el debate entre el alumnado; así cada uno tendrá la oportunidad de conocer qué es lo que hace feliz a sus compañeros.

Con esta dinámica, se pretende que los alumnos y alumnas se conozcan mejor a ellos mismos y a sus compañeros, mientras se hacen conscientes de qué produce felicidad en sus vidas y cómo usan esos ingredientes cuando los necesitan.

Tener una autoestima saludable es muy importante para sentirnos bien con nosotros mismos y también para mantener unas relaciones positivas, que empiezan con ser positivo con uno mismo.

En todo momento, he intentado utilizar las herramientas básicas de disciplina positiva: marcando los límites en el aula desde la amabilidad y el respeto mutuo y desde la honestidad emocional (más desde el corazón).

Lo que se ha conseguido, se ha conseguido sin partes.
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