Saga Total War: Los juegos de la saga total war, son juego de estrategia civil y militar en los que tendremos que desarrollar un imperio y llevar a una facción a su éxito como sistema gubernamental, sea el que sea, además dispone de un sistema de batallas en tiempo real que podemos grabar y manipular para poder llevarlas a clase y que los alumnos las vean recreadas de una manera más visual y atractiva. Con ellos se puede desarrollar de manera pormenorizada aspectos sociales, económicos, culturales y militares.

· Rome II Total War: ambientado en los tiempos de Roma, desde su República hasta el colapso de la división del imperio. Puede escogerse cualquier facción del mundo conocido, incluyendo Cartago, e incluso los íberos. Podemos desarrollar los siguientes acontecimientos:

Guerras del Peloponeso.

La guerra de las Galias.

La crisis del imperio dividido de Aureliano.

El triunvirato.

· Attila Total War: ambientado el la caída del imperio romano, como protagonista aparecen los hunos y los pueblos germánicos. Podemos desarrollar los siguientes acontecimientos:

El azote de los hunos sobre los imperios.

Los imperios romanos de occidente y oriente.

La invasión de los pueblos germánicos y la ascensión de sus reinos.

Los visigodos y su evolución en la península ibérica.

El imperio carolingio.

El reino Astur y el Califato de Córdoba, la reconquista.

· Medieval Total War: ambientado en la Edad Media

La conquista de América.

Las cruzadas.

· Empire Total War: Siglos XVI-XVII

Las posesiones del imperio español y la caída del mismo. Los austrias menores.

El auge de las nuevas potencias imperialistas, Inglaterra y Francia.

La independencia norteamericana.

· Napoleón Total War

Campañas de Napoléon desde los inicios en Italia hasta el fin frente a la Coalición.

Campaña de la independencia española.

· Shogun 2 Total War: ambientado en el Japón feudal hasta el siglo XIX

Período del nacimiento del samurai.

El Sengoku Jidai.

Las guerras Boshin.

· Total War Warhammer I-II: Este juego ambientado en el mundo fantástico de “warhammer” dispone de varias facciones inspiradas en épocas y civilizaciones distintas, para clase utilizamos concretamente Bretonia inspirada en la Francia medieval, El Imperio inspirada en la España imperial, Últimos defensores  inspirados en civilización precolombina y El caos ambientado en los bárbaros y vikingos. Con este juego podemos enseñar:

Bretonia, funciona como un perfecto complemento para hacer entender al alumno la economía y sociedad medieval, así como la organización militar.

El Imperio, funciona como complemento para enseñar el funcionamiento de los tercios, a su vez podemos complementarlo con Últimos defensores para hacer entender los distintos armamentos de dos mundos contrapuestos.

El caos puede funcionar como un complemento para hacer comprender la cultura de los pueblos germanos, así como su forma de vivir nómada y su economía de saqueo.

   Sudden Strike 4: ambientado en la Segunda Guerra Mundial, es un juego de estrategia que presenta las diversas campañas así como numerosos datos interesantes del proceso de la guerra durante todas sus etapas. Es interesante destacar que conforme se va completando, se va elaborando un documental, ya que cada etapa completada desbloquea una parte del mismo.

· Campañas Sudden Strike 4: pertenecen al juego base y conforman las batallas más importantes de las campañas alemana, soviética y aliada.

· Carretera a Dunkerque: campañas aliada y alemana durante la batalla de Dunkerque.

· Guerra de Africa: campañas del eje y aliada en la costa africana.

· Tormenta de invierno: campañas finlandesa y soviética en la Guerra de Invierno.

· La guerra del pacífico: campañas japonesa y estadounidense en las islas del pacífico.

   Saga Assassin's Creed: es una saga de videojuegos en tercera persona, aunque la temática del videojuego está fuera de la historia, utiliza parajes y ciudades recreadas de manera pormenorizada y siempre se encuentran en un período histórico concreto, lo que nos ayudará sobretodo a la hora de enseñar como era el modo de vida y sobretodo el arte, ya que aparece todo recreado tal y como era en ese momento, el personaje puede escalar, esto nos da la posibilidad de profundizar aún más en ciertos aspectos artísticos
· Assassin's Creed Odyssey: ambientado en la Grecia clásica. Atenas e islas del Egeo. Arte griego con reconstrucciones fieles al momento histórico, arquitectura y escultura policromada.

· Assassin's Creed Origins: ambientado en el Egipto Ptolemaico, Alejandria y alrededores, además dispone de la herramienta tour histórico con explicaciones y visitas en 3D a lugares emblemáticos. 

· Assassin's Creed: ambientado en la época de las cruzadas en Jerusalén, Acre y Bagdad, sobretodo recomendado para el arte islámico.

· Assassin's Creed II: ambientado en la Florencia y la Venecia del Renacimiento.

· Assassin's Creed “La Hermandad”: ambientado en la Roma del Renacimiento. Aparecen personajes como Rodrigo Borgia o Leonardo Da Vinci.

· Assassin's Creed III: Washington y Boston de la revolución de las Trece colonias. Arquitectura colonial.

· Assassin's Creed Unity: ambientado en la París de la Revolución Francesa, nos ofrece la posibilidad de enseñar el Gótico, ya que podemos visitar Notre Dame y la Saint-Chapelle, además del renacimiento, con el Louvre o los Inválidos. Por supuesto podemos ver el ambiente de la revolución francesa.

· Assassin's Creed Syndicate: ambientado en el Londres de la Revolución industrial, nos permite ver el cambio que se produjo durante el XIX a una nueva sociedad, también podemos ver el ambiente social provocado por la revolución.
   Company of heroes II: juego de estrategia en tiempo real de la II Guerra Mundial, nos permite a través de misiones ver los horrores de la guerra y las principales batallas y misiones que se dieron en ella.

   Battlefield I: juego en primera persona que nos permite recrear desde un modo muy cercano la crudeza de la guerra durante 1917-18 y el avance de la tecnología armamentística.
  Hearts of Iron III: juego de estrategia en el que podemos recrear la Guerra Civil española, desde el concepto geográfico y de recursos.

   Battlefield V: juego en primera persona de recreación de la segunda guerra mundial, vista desde ambos bandos, desde las primeras operaciones en Noruega a los últimos alientos de Alemania a bordo de un Tiger I
