
GRUPO DE TRABAJO “APRENDIZAJE POR PROYECTOS”
PROYECTO 2: APPLE
DESTINATARIO: 1º DE PRIMARIA

TEMA: EL BARRIO
1. IDEAS PREVIAS 

1.1. ¿QUÉ SABEMOS?

· Parque Moret
· Santuario de la Cinta
· Plazoletas
· Comercios



A TRAVÉS DE LA ASAMBLEA               

· Diego Lobato
· Ciudad Deportiva
· Los Desniveles
· Iglesia “El Perdón”
· Centro de Salud

· Zonas del cole

Para complementar la asamblea, nos apoyaremos de un Power Point que irá presentando todas estas zonas del entorno próximo de nuestro alumnado. 

1.2 ¿QUÉ QUEREMOS SABER?

Se elaborará un cuadernillo de trabajo al efecto donde se globalizarán todas las áreas de conocimiento. No obstante, hacemos una breve explicación de los contenidos que se trabajarán en cada área. 

· ÁREA DE LENGUA: partiremos del cuento “Érase una vez dos veces” y lo relacionaremos con todos los contenidos propios de esta área, adaptándolos al barrio.
· ÁREA DE MATEMÁTICAS: nos centraremos en los contenidos manzana, organización espacial, invención de problemas con temática del barrio. Se construirá un mercado en uno de las aulas, donde se desarrollarán de forma práctica todos los contenidos. Además, se elaborarán unas manzanas de color rojo, verde y amarillo que representarán las unidades, y la decena será representada con un árbol. 

· ÁREA DE CIENCIAS SOCIALES: nos centraremos en trabajar la calle, el mobiliario urbano, las normas viales, los elementos de la calle, los edificios públicos y los trabajadores. Se integrará todo en el cuadernillo de trabajo. 

· ÁREA DE CIENCIAS NATURALES: nos centraremos en la alimentación saludable, que irá al mismo tiempo relacionado con el mercado que se trabajará en el área de matemáticas.         

· ÁREA DE ARTÍSTICA: en música trabajaremos canciones relacionadas y en plástica se elaborarán los materiales necesarios para el mercado. 
· ÁREA DE INGLÉS: trabajaremos vocabulario del proyecto, centrándonos en los alimentos, colores y números. 
· ÁREA DE EDUCACIÓN FÍSICA: haremos una salida por el barrio hasta el Parque Moret. 

CONSEJERÍA DE EDUCACIÓN Y CIENCIA


Delegación Provincial de Huelva





C.E.I.P. “ARIAS MONTANO”








