
GRUPO DE TRABAJO “APRENDIZAJE POR PROYECTOS”
PROYECTO 3: VAMOS DE VIAJE A LA GRANJA ESCUELA
DESTINATARIO: 1º DE PRIMARIA

TEMA: GRANJA
1. IDEAS PREVIAS 

1.1. ¿QUÉ SABEMOS?


· Animales de la granja


A TRAVÉS DE LA ASAMBLEA               

1.2 ¿QUÉ QUEREMOS SABER?

Se elaborará un cuadernillo de trabajo al efecto donde se globalizarán todas las áreas de conocimiento. No obstante, hacemos una breve explicación de los contenidos que se trabajarán en cada área. 

· ÁREA DE LENGUA: adivinanzas de animales, fábulas, cuento “Los músicos de Bremen”, onomatopeyas, secuencias temporales (antes, ahora y después). 
· ÁREA DE MATEMÁTICAS: trabajaremos con el concepto de dinero, el euro, sumas con llevadas, restas con llevadas y multiplicación; el reloj y el calendario.  

· ÁREA DE CIENCIAS SOCIALES: trabajaremos la preparación de un viaje, el agua, el clima y los animales; características básicas de las 4 estaciones.  

· ÁREA DE CIENCIAS NATURALES: animales de la granja, el hábitat, animales salvajes y domésticos, los 5 grandes reinos, los animales desde el punto de vista de la alimentación, la reproducción y el desplazamiento. 
· ÁREA DE ARTÍSTICA: en música trabajaremos “El Carnaval de los Animales de Saint-Säens” y canciones para el autobús y en plástica se fabricará una maleta de viaje donde se guardarán todas las actividades realizadas.  
· ÁREA DE INGLÉS: trabajaremos “The Wheels of the bus” y “Old Mc Donald”. 
· ÁREA DE RELIGIÓN CATÓLICA: “El Arca de Noé”. 
· ÁREA DE EDUCACIÓN FÍSICA: nos centraremos en los distintos desplazamientos de los animales. . 
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