ACTIVIDADES REALIZADAS POR EL ALUMNADO DE 1ºB

He realizado varias actividades trabajando diferentes habilidades: lógica-matemática, creatividad, lenguaje oral…La clase la agrupé en 5 grupos, cada uno con una actividad. Para llevarla a cabo utilicé dos tramos horarios (90 minutos), cada actividad tendría una duración aproximada de 10-15 minutos. Antes de comenzar cada actividad se explicará en qué consiste cada una de ellas.


 A continuación, os explico las actividades realizadas:

PAREJAS: El objetivo del juego es intentar formar el mayor número de parejas de carta. Gana quien tenga más pareja al final del juego.
El juego consiste en:

1. Se colocan bocabajo todas las cartas encima de la mesa, separadas unas de otras.

2. Empieza un jugador dando la vuelta a dos cartas al azar. Si forman pareja, se las queda y continúa jugando hasta que no logre formar ninguna pareja. Si no forman pareja, las deja en el mismo sitio, bocabajo.

3. Gana el jugador que tenga más pareja.
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ANIMALES:  Se divide la baraja en dos grupos (cartas verdes y naranjas). El grupo se divide una pareja y un trío. Un componente de cada uno eligen un animal lo apuntan en papel. Los jugadores no podrán saber el animal escogido por su oponente. Luego colocan todos los animales boca arriba y, mediante preguntas ( ¿tiene trompa?, ¿tiene pico?, ¿sus orejas son grandes?...), irán descartando animales hasta adivinar el escogido por su oponente.

El juego se lleva a cabo hasta que uno de los dos jugadores adivina el animal escogido por el otro jugador.
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FAMILIAS DE LETRAS: El juego consiste en completar familias de las vocales de monstruos, globos, madera, piezas, puzles…consiguiendo las cinco vocales. Para ello, los jugadores se van pidiendo cartas, unos a otros, con la obligación de entregarlas si tienen en la mano la vocal solicitada. Para ganar es importante recordar a quién se ha preguntado por las distintas cartas y quien no las tenía, y localizar así todas las vocales juntas de una familia. Cuando un jugador completa una familia de vocales, la pone boca arriba encima de la mesa, ganando la partida el jugador que al final tenga más familias.
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PUZZLES: En el grupo hay un puzle de 45 piezas que tendrán que formar entre todos.
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TANGRAM: Cada componente del grupo tiene un tangram. Tendrán que formar la 

figura selecciona. 
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