PROPUESTA PARA GUIÓN/PASOS EN LOS APOYOS INDIVIDUALES 

SIGUIENDO EL PROGRAMA DE INTELIGENCIA EMOCIONAL PIIE
PRIMERA ENTREVISTA
IDEAS CLAVE
· El objetivo es que el alumnado se comprometa y se motive.  En ningún caso seremos directivos/as o diremos lo que hay que hacer.  Nuestras sugerencias serán en clave de preguntas y en clave de interpretaciones.  Por ejemplo:

· “¿Crees que te vendría bien mejorar la atención en clase?

· “¿Te apoyaría tener un cuadro para ayudarte a planificar la semana?

· “Lo que a mi me llega de ti  o lo que yo interpreto de lo que me dices es que prefieres estudiar a primera hora y después haces los deberes”

· Nuestra misión no es supervisar lo que hace o lo que no hace.  Hay que generar un clima de confianza para que nos diga si efectivamente ha cumplido o no los compromisos que ha adquirido.  Nuestro papel es acompañar y apoyar en la reflexión y en pensar que siempre se puede hacer algo diferente.

· Se propone comenzar hablando francamente del motivo de la reunión, contarles en qué va a consistir el apoyo y preguntarles si quieren participar.  Si no quieren hacerlo no se hace.

· Hay que comenzar también haciéndoles ver los aspectos positivos que tenemos del alumno/a.

· Podemos intercalar las rutinas a lo largo del proceso en el caso de que el alumno o la alumna y nosotros/as estemos formados/as en el PIIE.

SESIÓN INICIAL:   PROPUESTA DE PASOS
1.- Motivo de la reunión, nuestra percepción del alumnado y propuesta de apoyo.  Transmisión de confianza hacia él o ella y de nuestras altas expectativas de que va a ir bien.
Ejemplo:

Motivo: “Te hemos llamado porque estamos preocupados por los resultados que has obtenido en la primera evaluación”

Nuestra percepción:  “Lo que vemos de ti es que eres un chaval que tiene capacidad de sobra para sacar el curso, un chaval inteligente, buena persona, con buen corazón, que apoya a sus compañeros/as, etc…

Podemos conectar con la distinción  “conducta versus identidad” o “Visión versus circunstancias”:  “ Lo que me llega de ti es que eres un chaval que demuestra inteligencia con sus comentarios, que se preocupa por sus compañeros/as, que los apoya…aunque a veces veamos conductas que no te llevan a conseguir tu visión”  (Iceberg)

Propuesta:   Te proponemos vernos una vez en semana para hablar sobre cómo te va, qué cosas estás haciendo, cómo te están funcionando, qué consecuencias y qué resultados te están dando, qué podrías hacer diferente, etc… En ningún caso vamos a supervisar ni controlar lo que haces, eso depende de ti, de que tú quieras hacerlo.  Vamos a apoyarte…

2.- Preguntar su visión de lo que ha pasado para obtener los esos resultados
Ejemplo:

· “Y qué ha pasado?  ¿Por qué crees que han salido estos resultados?  
· ¿Cómo te has sentido con esas notas?  Porque ¿tú que quieres?  ¿Para qué estudiar?  Se puede aquí también enganchar con lo que quiere estudiar cuando salga de la ESO.  Se puede conectar con ** Feed back y proyección de futuro y conexión con la autoestima.
Se escucha y se anotan las razones que va dando el alumnado.  Si vemos que falta algo podemos apoyarle preguntándole por varios aspectos:

· ¿Qué ha pasado con los deberes para casa?

· ¿Qué tal las actividades en clase?

· ¿Y el comportamiento?

· ¿Has estado atento/a?  ¿Te parece que eso es importante?

· ¿Y los cuadernos o la carpeta, la llevas ordenada y organizada? ¿Te parece eso importante?

· ¿Qué tal el estudio?  ¿Cómo lo llevas? ¿Crees que ese método te apoya para aprobar?
Una vez que queda claro le decimos que entendemos ya que haya obtenido esos resultados.  A continuación le preguntamos que puede hacer diferente para conseguir sus objetivos.  Podemos apoyarnos en la distinción “Conducta versus identidad”:   “Si quieres resultados distintos hay que salirse de los 9 puntos”

3.- ¿Qué puedes hacer diferente para que las notas mejoren?

Se anota todo lo que diga el alumno/a.  Si necesito apoyo podemos preguntar por aspectos que el alumno/a no menciona como hicimos en el punto anterior (deberes, actividades de clase, comportamiento, atención en clase, orden y organización de carpeta, estudio en casa…)

4.- Establecer pequeños compromisos y conexión con la autoestima
Se le pide que de todas las cosas que ha dicho que hay que hacer diferente elija la que cree que puede hacer durante la próxima semana.  Se le dice que es preferible que sea poca cosa para que pueda cumplirla.  El objetivo es que se comprometa a algo, aunque sean muy pequeño y que lo cumpla.

Conexión con la autoestima:  ¿cómo te sientes cuando haces las cosas con las que te comprometes? 

Se les dice que cuando cumplimos nuestros compromisos, las cosas que entendemos que hay que hacer nos sentimos muy bien.  Se les puede poner un ejemplo personal.  

5.- **Feed back y proyección de futuro y conexión con la autoestima (en cualquier momento del proceso)
Ejemplo:

“Lo que me llega de ti es que te preocupa mucho aprobar, que el curso vaya bien”

“Entiendo que quieras estar con tus compañeros/as el próximo curso”

“¿A qué quieres dedicarte en el futuro?  ¿cuál es tu sueño?

Y para llegar ahí hay que pagar precios ¿verdad?  Como hacer deberes y estudiar en casa en vez de hacer otras cosas más divertidas….Y ¿te merece la pena pagar ese precio, es decir, trabajar en casa para conseguir ese sueño que tienes?

De 0 a 10 ¿cómo valoras tu sueño, llegar a conseguir tu meta?

De 0 a 10 ¿cómo valoras estar en tu casa todas las tardes haciendo cosas divertidas en vez de estudiar y hacer las tareas?

Distinción “Visión versus circunstancias”:   

¿Esa conducta te aleja o te acerca a tu visión?  

¿Para qué?


¿Cómo fuiste a por los bichitos cuando leíste el sobre número 3?


El final de esta primera sesión es establecer un primer compromiso que anotaremos en la hoja de referencia que será el comienzo de la segunda sesión.  También se le puede ofrecer la firma de un contrato, en este momento o más adelante conforme el alumno o la alumna vaya confiando y se vaya delimitando con más claridad cuáles son sus proyectos de futuro.

REUNIÓNES POSTERIORES
1.- ¿Qué ha pasado?  ¿Cumpliste lo que dijiste?
· Si dice que sí 
· Lo/la felicitamos, le mostramos nuestra alegría. 

· Le preguntamos cómo se siente.  Reafirmamos la idea de cómo se infla nuestra autoestima cuando cumplimos nuestra palabra

· Le preguntamos cómo ha ido la semana, que nos cuente los detalles

· A continuación le decimos si cree conveniente comprometerse con otro objetivo para lograr mejorar los resultados

· Anotamos ya los dos objetivos

· Si no ha cumplido el acuerdo
· Estrategia de manejo de soluciones

· ¿Qué ha pasado?  Elegir una interpretación responsable, reconocer el acuerdo roto

Mostrar siempre actitud de comprensión hacia sus argumentos.  Si por ejemplo dice que ha estado jugando a la play o que ha salido por las tardes en vez de cumplir el acuerdo le podemos decir:   “Lo entiendo, claro, que lo entiendo.  Es más divertido salir a dar una vuelta que estar en casa media hora haciendo tareas”  Pero…

· ¿Qué precios pago?

· ¿Qué he ganado?

· Pues si no ha hecho los deberes, tiempo para jugar a la play, a la tablet, para salir a la calle, etc..

· ¿Qué he perdido?

· Pues si no ha hecho los deberes, anotaciones negativas en las asignaturas, sentimiento de no haber cumplido el acuerdo, etc…

· ¿Podría haber hecho las dos cosas, hacer los deberes y salir a la calle?  ¿Habría ganado en todo caso?

· Se puede volver a repetir la valoración

· De 0 a 10 ¿cómo valoras tu sueño, llegar a conseguir tu meta?

· De 0 a 10 ¿cómo valoras estar en tu casa todas las tardes haciendo cosas divertidas en vez de estudiar y hacer las tareas?

· ¿Qué podría haber hecho distinto?

· Reconocer el acuerdo roto,  dejarlo ir, página en blanco, empezamos de nuevo,…Pasado pisado

· Nuevo compromiso

