PROPUESTA PARA GUIÓN/PASOS EN LOS APOYOS INDIVIDUALES EN EL CASO DE PROBLEMAS DE CONDUCTA 

SIGUIENDO EL PROGRAMA DE INTELIGENCIA EMOCIONAL PIIE
PRIMERA ENTREVISTA
IDEAS CLAVE
· El objetivo es que el alumnado se comprometa y se motive.  En ningún caso seremos directivos/as o diremos lo que hay que hacer.  Nuestras sugerencias serán en clave de preguntas y en clave de interpretaciones. Esto hará que se le de espacio al alumnado para actuar, que se sienta respetado.  Se le da la oportunidad de que tome las riendas, que se comprometa, que se responsabilice.  A modo de ejemplo:

· “¿Crees que te sentirías mejor si pidieras disculpas?

·  “Lo que a mí me llega de ti  o lo que yo interpreto de lo que me dices es que no has pretendido ofender a esa profesora ”

· “¿Te gustaría que nos viésemos una vez a la semana para ver si mejora tu conducta en clase?

· Hay que generar un clima de confianza para que nos diga si efectivamente ha cumplido o no los compromisos que ha adquirido.  Nuestro papel es acompañar y apoyar en la reflexión y en pensar que siempre se puede hacer algo diferente.

· Se propone comenzar hablando francamente del motivo de la reunión, contarles en qué va a consistir el apoyo y preguntarles si quieren participar.  Si no quieren hacerlo no se hace.  En realidad se propone ser francos/as siempre.  El nivel de franqueza se va a transmitir totalmente en nuestro lenguaje no verbal.
· Hay que comenzar también haciéndoles ver los aspectos positivos que tenemos del alumno/a.

· Es importante que en el apoyo para mejorar la conducta venga acompañado de un apoyo para mejorar los resultados escolares además de ofertarle las medidas de atención a la diversidad de carácter general y en su caso, específicas, para que el alumno vea expectativas de mejora.

· Podemos intercalar las rutinas a lo largo del proceso en el caso de que el alumno o la alumna y nosotros/as estemos formados/as en el PIIE.

SESIÓN INICIAL:   PROPUESTA DE PASOS
1.- Motivo de la reunión, nuestra percepción del alumnado y propuesta de apoyo.  Transmisión de confianza hacia él o ella y de nuestras altas expectativas de que va a ir bien.
Ejemplo:

Motivo: “Te hemos llamado porque estamos preocupados por la conducta que estamos observando estas últimas semanas.  Son ya dos partes de sanción y pensamos que algo está pasando y queremos apoyarte”

Nuestra percepción:  “Te consideramos buen chico/a, muy buena gente, con mucho corazón.  Nos hemos dado cuenta de cómo apoyas a tus compañeros/as, etc… Además, lo que vemos de ti es que eres un/a chaval/a que tiene capacidad de sobra para sacar el curso, inteligente, nos lo has demostrado de sobre.  (Estos aspectos deben salir de la sinceridad y la franqueza, no se pueden fingir)
Podemos conectar con la distinción  “conducta versus identidad” o “Visión versus circunstancias”:  “ Lo que me llega de ti es que eres un chaval que demuestra inteligencia con sus comentarios, que se preocupa por sus compañeros/as, que los apoya…aunque a veces veamos conductas que no te llevan a conseguir tu visión”  (Iceberg).  Es decir, le damos a entender que una cosa es lo que él o ella es y otra su conducta.  Diferenciamos su modo de ser de la conducta que en algunos momentos no pueden ser apropiadas.  Además, las conductas se pueden cambiar.  También podemos echar mano de que todo el mundo se equivoca y a veces, todos realizamos conductas que no son las apropiadas en estos momentos.  Aprovechamos para decir que nosotros/as también hemos tenido comportamientos poco adecuados como todo el mundo.  Aprovechamos para decir que de los errores se aprende.
Otra idea fundamental es que quitemos intencionalidad de hacer daño ante las conductas.  

Propuesta:   Te proponemos vernos una vez en semana para hablar sobre cómo te va, qué cosas estás haciendo, cómo te están funcionando, qué consecuencias y qué resultados te están dando, qué podrías hacer diferente, etc… En ningún caso vamos a supervisar ni controlar lo que haces, eso depende de ti, de que tú quieras hacerlo.  Vamos a apoyarte…

2.- Preguntar su visión de lo que ha pasado para obtener los esos resultados
Ejemplo:

· “Qué ha pasado esta semana?  ¿Cómo te ha ido?  ¿Por qué crees que ha pasado?  
· ¿Cómo te has sentido?  Porque ¿tú que quieres?  ¿Quieres verdaderamente tener buena relación con tus compañeros/as o con tus profesores/as? ¿Para qué?  Se puede aquí también enganchar con lo que quiere estudiar cuando salga de la ESO.  Se puede conectar con ** Feed back y proyección de futuro y conexión con la autoestima.
Se escucha y se anotan las razones que va dando el alumnado.  Si vemos que falta algo podemos apoyarle preguntándole por varios aspectos.  Si lo planteamos todo en forma de preguntas el alumnado se convierte en parte activa, tiene que pensar y que elaborar las respuestas:

· ¿Podrías haber hecho las cosas de manera diferente? ¿Qué podrías haber hecho? ¿Qué hubiera pasado si hubieras hecho las cosas de esa forma?

Cada vez que nos explique algo le decimos que lo entendemos, que entendemos su punto de vista.    A continuación le preguntamos qué resultados obtiene actuando de esa forma y qué puede hacer diferente para conseguir sus objetivos.  Podemos apoyarnos en la distinción “Conducta versus identidad”:   “Si quieres resultados distintos hay que salirse de los 9 puntos”

· ¿Cómo te hubieras sentido si lo hubieras hecho así?

· ¿Qué ganas con haberlo hecho de esa forma? ¿Qué ganarías si lo hubieras hecho de otra forma distinta?

3.- ¿Qué puedes hacer diferente para que las notas mejoren?

Se anota todo lo que diga el alumno/a.  Si necesitamos apoyo podemos preguntar por aspectos que el alumno/a no menciona como hicimos en el punto anterior, detalles importantes que nos hagan ver las cosas más claras.  
4.- Establecer pequeños compromisos y conexión con la autoestima
Se le pide que de todas las cosas que ha dicho que hay que hacer diferente elija la que cree que puede hacer durante la próxima semana.  Se le dice que es preferible que sea poca cosa para que pueda cumplirla.  El objetivo es que se comprometa a algo, aunque sean muy pequeño y que lo cumpla.

Conexión con la autoestima:  ¿cómo te sientes cuando haces las cosas con las que te comprometes? 

Se les dice que cuando cumplimos nuestros compromisos, las cosas que entendemos que hay que hacer nos sentimos muy bien.  Se les puede poner un ejemplo personal.  

5.- **Feed back y proyección de futuro y conexión con la autoestima (en cualquier momento del proceso)
Ejemplo:

“Lo que me llega de ti es que te preocupa mucho que el curso vaya bien, llevarte bien con tu compañero, tener una buena relación con tus profesores/as”

“¿Cómo te gustaría solucionar este tema?  ¿cómo ves la solución?
Y para llegar ahí hay que pagar precios ¿verdad?  
Y ¿te merece la pena pagar ese precio, es decir, cambiar tu conducta para conseguir eso que quieres?

De 0 a 10 ¿cómo valoras tu sueño, llegar a conseguir tu meta?

De 0 a 10 ¿cómo valoras tener un comportamiento correcto en clase?

Distinción “Visión versus circunstancias”:   
· ¿Esa conducta te aleja o te acerca a tu visión?  

· ¿Para qué?

· ¿Cómo fuiste a por los bichitos cuando leíste el sobre número 3?


El final de esta primera sesión es establecer un primer compromiso que anotaremos en la hoja de referencia que será el comienzo de la segunda sesión.  También se le puede ofrecer la firma de un contrato, en este momento o más adelante conforme el alumno o la alumna vaya confiando y se vaya delimitando con más claridad cuáles son sus proyectos de futuro.

REUNIÓNES POSTERIORES
1.- ¿Qué ha pasado?  ¿Cumpliste lo que dijiste?
· Si dice que sí 
· Lo/la felicitamos, le mostramos nuestra alegría. 

· Le preguntamos cómo se siente.  Reafirmamos la idea de cómo se infla nuestra autoestima cuando cumplimos nuestra palabra

· Le preguntamos cómo ha ido la semana, que nos cuente los detalles

· A continuación le decimos si cree conveniente comprometerse con otro objetivo para lograr mejorar los resultados

· Anotamos ya los dos objetivos

· Si no ha cumplido el acuerdo
· Estrategia de manejo de soluciones

· ¿Qué ha pasado?  Elegir una interpretación responsable, reconocer el acuerdo roto

Mostrar siempre actitud de comprensión hacia sus argumentos.  Si por ejemplo dice que ha estado ha tenido que salir de clase un día por no tener una conducta correcta, le preguntamos qué pasó, por qué cree que pasó eso.  


 Pero….

· ¿Qué precios pago?

· ¿Qué he ganado?

· Que nos diga qué ganó con esa conducta
· ¿Qué he perdido?

· Que nos diga qué perdió
· ¿Cómo se siente?

· Se puede volver a repetir la valoración

· De 0 a 10 ¿cómo valoras tu lo que ganas?

· De 0 a 10 ¿cómo valoras tú lo que pierdes?
Insistir que está eligiendo 

· ¿Qué podría haber hecho distinto?

· Reconocer el acuerdo roto,  dejarlo ir, página en blanco, empezamos de nuevo,…Pasado pisado

Nuevo compromiso

