MEMORIA FINAL: PROYECTO ARTÍSTICO DE CENTRO
Tenemos la sensación que esta Formación no ha respondido a las necesidades del claustro del CEIP Huerta de Santa Marina. Las dudas sobre el contenido, las sesiones y las producciones de aula dieron paso a unas expectativas, creadas sobre todo por las dos primeras sesiones con ponente, se han ido diluyendo a medida que avanzábamos en el mismo. Hay participantes que  decidieron no continuar y el resto hemos ido recuperando esas cuestionen que dudaban de la eficacia de este curso para mejorar nuestras prácticas de aula. 

En este momento, el claustro de CEIP Huerta de Santa Marina se encuentra en un proceso de toma de decisiones en relación a la formación, en general, y sobre la continuidad de esta con relación al arte, en particular.

No obstante, mientras tomamos esta decisión, hemos valorado, a partir de la reflexiones de las prácticas de aula que han emergido de esta formación, los cambios que la FC ha provocado en:
· La forma de hacer en el aula, no solo en la inclusión de  nuevas actividades y técnicas relacionadas con el arte, sino con el desarrollo de otras competencias desde otra mirada. Esto ha permitido:
· Crear actividades donde incluir a todo el alumnado por medio del sentido y el significado que cada uno tiene de las cosas.

· Crear actividades donde los alumnos y alumnas puedan reconocer esta materia –y otras-como un lenguaje útil para conocer y conocerse.

· Crear actividades que vinculen lo curricular con lo afectivo.

· La forma de hacer en el centro, que ha permitido unificar criterios y otorgarnos momentos y espacios para compartir significados entre niveles, ciclos e interciclos.

Dicho esto, valoramos de forma positiva que la formación, nos haya aportado:

· Técnicas y prácticas de aula relacionada con este lenguaje.

· Una metodología que sea transferible al desarrollo de otras competencias.

· Momentos para establecer cauces de coordinación y cooperación entre niveles, ciclos e interciclos.
· Momentos de convivencia y disfrute entre compañeros  y compañeras.

