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1.-Criterios de evaluación, estándares de aprendizaje y contenidos.

Estos elementos curriculares para el área de Geografía e Historia están recogidos, organizados en niveles de consecución e interrelacionados entre sí en los Anexos de la programación Didáctica de Ciclo, de la que parte esta Programación de Aula.
2.-Distribución temporal de contenidos.

	UD
	TÍTULO
	Secuencia temporal

	1
	LA TIERRA: UN PLANETA SINGULAR
	SEPT/OCTUBRE

	2
	LITOSFERA E HIDROSFERA: EL RELIEVE TERRESTRE
	OCT/NOV

	3
	¿QUÉ CLIMA HACE HOY?
	NOV/DICIEMBRE

	4
	BIOCLIMAS DEL MUNDO, ESPAÑA Y ANDALUCÍA
	ENERO

	5
	¿DE DÓNDE PROCEDEMOS LOS HOMBRES?
	FEBRERO

	6
	LAS PRIMERAS CIVILIZACIONES FLUVIALES: MESOPOTAMIA Y EGIPTO
	FEB/MARZO

	7
	LA GRECIA CLÁSICA
	MAR/ABRIL

	8
	ROMA, DUEÑA DEL MEDITERRÁNEO
	MAYO

	9
	LOS ORÍGENES DE ESPAÑA Y ANDALUCÍA
	MAYO/JUNIO


3.-Contribución del área a la consecución de las Competencias clave.

El trabajo y el aprendizaje del alumnado en esta materia contribuirá al desarrollo de todas las competencias clave a través de:

· comunicación lingüística (CCL), por medio del trabajo en la comprensión y expresión oral y escrita mediante el análisis de fuente, la preparación de trabajos y la participación en debates, como aparece en el apartado 8 de esta Programación.

· matemática y competencias básicas en ciencia y tecnología (CMCT) por medio del manejo y análisis de información numérica así como en la valoración de los avances científicos-tecnológicos para el progreso social.

· competencia digital (CD) por el uso de aplicaciones y programas que permitan la recopilación, organización y presentación y edición de información y conclusiones de contenidos y proyectos relativos a esta materia.

· conciencia y expresiones culturales (CEC) gracias a la comprensión del hecho cultural, su relación con la identidad personal y social, sus manifestaciones más destacadas y la importancia y beneficios de su conservación, difusión y puesta en valor.

· aprender a aprender (CAA) a través de la realización de estudios de caso, trabajos de investigación, proyectos y el empleo de habilidades cognitivas que implique la comparación, la organización y el análisis.

· sentido de la iniciativa y el espíritu emprendedor (SIEP) gracias al conocimiento del mundo de la economía, de la empresa y del funcionamiento de las sociedades y la política, así como al desarrollo de habilidades personales y sociales en la realización de trabajos en grupo.

· sociales y cívicas (CSC) con el conocimiento y las destrezas que favorezcan el bienestar personal y colectivo por medio de la asunción de los códigos de conducta, normas de funcionamiento y derechos y obligaciones de la ciudadanía que rigen en los Estados sociales y democráticos de Derecho.
4.-Incorporación de los contenidos de carácter transversal.

El Decreto 111/2016 de 14 de junio que establece la ordenación y el currículo de la Educación Secundaria, así como su desarrollo curricular en la Orden de 14 de julio del mismo año, presenta los siguientes elementos que de manera transversal serán incluidos en el /currículo: 
· El respeto al Estado de derecho y a los derechos y libertades fundamentales  ecogidos en nuestro ordenamiento jurídico que se recogerá en el análisis de los elementos y evolución de los regímenes democráticos. 
· El desarrollo de las competencias personales y habilidades sociales para el ejercicio de la participación por medio de la valoración de los diversos cauces de acción y empoderamiento ciudadanos. 
· La puesta en valor de la igualdad real y efectiva entre hombres y mujeres a través del estudio de la situación de la mujer y la lucha por su emancipación.

· La promoción de la cultura de paz por medio de la disección, en la historia y el presente, de las causas de los conflictos y la búsqueda de soluciones a los mismos.

· La difusión de los valores de tolerancia y respeto a la diversidad cultural,   aceptando y valorando la naturaleza poliédrica de la sociedad y cultura andaluzas, exponiendo sus múltiples raíces y préstamos interculturales, y evidenciando cómo las políticas de inclusión se convierten en un remedio contra las tensiones sociales.

· La importancia del desarrollo sostenible y de la cultura emprendedora para combinar el crecimiento económico, la igualdad social y el respeto al medio ambiente gracias a una ciudadanía activa y participativa consciente del funcionamiento de la economía, los peligros del deterioro del entorno y de cómo hacer valer sus derechos y obligaciones dentro de un Estado de derecho.

Dichos elementos transversales se plasman en los bloques de contenidos y criterios de evaluación de este 1º curso:
· Análisis de problemáticas sociales tales como el deterioro medioambiental y la búsqueda de soluciones: Bloque 1. El Medio Físico.

· Situación de la mujer a lo largo de la historia y la lucha por el reconocimiento de sus derechos: Bloque 3. Historia.

· La identidad, proyección y espacio propio de la cultura de Andalucía en el resto de España y el mundo: Bloque 3. Historia.

· Crecimiento y desarrollo económicos de Andalucía en la historia y el presente: Bloque 3. Historia. 
5.-Metodología.

Siguiendo lo establecido en la Orden de 14 de julio de 2016, por la que se desarrolla el currículo correspondiente a la Educación Secundaria Obligatoria en la Comunidad Autónoma de Andalucía, la orientación metodológica surge del docente, que adopta la decisión sobre los recursos educativos que se van a utilizar que adecuará dicho enfoque metodológico según las necesidades del alumnado y los objetivos previamente establecidos para el proceso de enseñanza-aprendizaje. 
Incluyendo en nuestra metodología sus orientaciones, podemos decir que aquella se caracterizará por:

· Favorecer las metodologías interactivas, que faciliten los procesos de construcción del conocimiento y verbalización e intercambio de ideas. 

· Serán metodologías dinámicas, que permitan la combinación de variedad de recursos y escenarios didácticos; 
· Metodologías motivadoras, que incorporen al alumnado al proceso de enseñanza-aprendizaje haciéndole protagonista del mismo y a través de la presentación de temáticas cercanas a sus intereses y experiencias y resolutivas, centradas en el análisis y estudio de casos vinculados a problemáticas sociales relevantes y en la búsqueda de mecanismos de prevención y de soluciones para aquellas.

· Se procurará que el alumnado desarrolle interés por la investigación y el conocimiento, adquiriendo hábitos de reflexión, pensamiento crítico y autocrítico, estudio y habilidades para el trabajo en equipo y sea capaz de un aprendizaje autónomo basado en el desarrollo de las competencias clave, la iniciativa personal, la conciencia de sus capacidades, intereses, deberes y límites.
· El alumnado siempre conocerá, previamente al inicio de cada Unidad, qué se pretende de su trabajo en la misma, mediante la comunicación de los criterios de evaluación y de los criterios de calificación.
Para ello contaremos con una amplia y variada gama de estrategias, líneas y elementos metodológicos:

· El Aprendizaje Basado en Proyectos (al menos, uno por trimestre).

· Estudio de casos en torno a problemas cercanos a los núcleos de interés del alumnado o cuestiones de relevancia para la sociedad actual (uno por trimestre).

· Los debates, con los que aprenda los principios básicos de la recopilación, organización y exposición de la información para la construcción de esquemas argumentativos, alternando el análisis de las opiniones ajenas con la presentación de las conclusiones propias alcanzadas (uno por trimestre).

· Las exposiciones orales y las disertaciones como oportunidad para asimilar las reglas de construcción de un discurso fundamentado en una investigación. (una por trimestre).

· Los trabajos de investigación, para manejar las destrezas básicas de recopilación, organización, análisis y exposición de la información; la combinación de aplicaciones informáticas junto con medios analógicos para la elaboración de documentos de comunicación científica (guías, posters, etc.) en soportes digitales y de otra naturaleza (al menos dos en el curso).

· El uso del portafolio, consolidando los hábitos de evaluación continua, autoevaluación y la comunicación de los resultados del aprendizaje (incluye el cuaderno, en todas las unidades).

· La creación y desarrollo de campañas para conocer los fundamentos del ejercicio de la ciudadanía y de un Estado de Derecho (todas en las que participa el Centro).

Todo ello deberá centrarse en el análisis, discusión y búsqueda de soluciones para problemáticas relevantes tales como el deterioro medioambiental, la desigualdad entre hombres y mujeres, la evolución de las sociedades democráticas, las causas de las crisis económicas, el estallido y dinámica de conflictos bélicos y sociales, las variadas manifestaciones de discriminación y exclusión sociales así como de intolerancia, el papel de la ciudadanía ante cualquier forma de injusticia, la proyección internacional de Andalucía y las fuentes de su identidad.

Daremos especial importancia al uso intensivo de las tecnologías de la información y de la comunicación. También procuraremos la interdisciplinariedad en nuestros planteamientos, aprovechando el importante papel que nuestra asignatura puede tener como eje globalizador con otras áreas.
En cuanto a los recursos, pondremos al alcance de nuestro alumnado una gran variedad de fuentes y oportunidades para su recopilación y organización, provenientes, además de los alojados y originados en la red, de organismos públicos (museos, bibliotecas, parques naturales, yacimientos arqueológicos, Ayuntamientos y Diputaciones Provinciales, el Instituto Geográfico de Andalucía, el Instituto Andaluz de

Patrimonio, Instituto de Estadística de Andalucía, el Defensor del Pueblo Andaluz, gobierno de la Junta de Andalucía o proyectos y programas, así como repositorios gestionados por la Consejería de Educación, etc.) y de entes privados (ONG, asociaciones de todo tipo, fundaciones culturales, etc.).

6.-Procedimientos de evaluación y criterios de calificación y puntuación.


La evaluación en esta materia atenderá a lo expresado en la Programación Didáctica del Ciclo, que recoge y contextualiza lo establecido por la legislación vigente en nuestra Comunidad Autónoma.

A partir de ahí, cada Unidad Didáctica expresa con claridad los estándares evaluables que se miden en cada una, así como el instrumento que va a ser utilizado en esta medición.
Todo el alumnado, y las familias que así lo deseen, conocerán al inicio de cada unidad estos estándares, los instrumentos con los que van a ser medidos y los niveles de desarrollo que se hayan establecido.

Aunque en casi todas las unidades se utilizarán también pruebas escritas para comprobar la adquisición de determinados aprendizajes, la mayor parte de los estándares serán evaluados mediante trabajos monográficos individuales y grupales, exposiciones orales y portafolio o revisión del cuaderno de trabajo. Todas estas pruebas se puntuarán con rúbricas conocidas previamente por el alumnado.

De acuerdo con lo establecido en el artículo 20.3 del Real Decreto 1105/2014, de 26 de diciembre, se establecerán las medidas más adecuadas para que las condiciones de realización de las evaluaciones, incluida la evaluación final de la etapa, se adapten a las necesidades específicas de apoyo educativo del alumnado. Estas adaptaciones en ningún caso se tendrán en cuenta para minorar las calificaciones obtenidas.
7.-Atención a la Diversidad.

El objetivo de una escuela inclusiva como la nuestra es que todo el alumnado brille, que desarrolle al máximo sus posibilidades. Por eso, en el proceso de evaluación continua, cuando el progreso de un alumno o alumna no sea el adecuado, se establecerán medidas de refuerzo educativo. Estas medidas se adoptarán en cualquier momento del curso, tan pronto como se detecten las dificultades y estarán dirigidas a garantizar la adquisición de las competencias imprescindibles para continuar el proceso educativo.
Tenemos en clase a un alumno que presenta NEAE y que, con toda seguridad, será propuesto por nuestro EO. Para seguir una ACI no significativa. 

En este grupo, además,  contamos con dos alumnos repetidores, que seguirán lo programado para el resto, aunque con especial atención a motivación y valoración de logros ya que la dificultad que presentan es que no quieren ni piensan estudiar ni hacer nada. Se trabajará especialmente con ellos las entrevistas con sus familias y se valorará la firma de compromisos educativos.

También tenemos a David un alumno que ha promocionado de Primaria con C. Sociales como única materia pendiente y Cristina que además de C. Sociales tiene más materias suspensas, a pesar de haber repetido 6º curso. Con ellos se trabajará a un nivel menor de exigencia de logro y se les proporcionará un Programa de Recuperación de los aprendizajes no adquiridos.
Por último, hacer mención a que en estos últimos cursos estamos recibiendo bastante alumnado de Dúrcal y otras localidades, que se matriculan en nuestro Centro para cursar 1º de ESO. Revisando sus expedientes y mediante la observación de la evaluación inicial hemos detectado que cinco de ellos aprobaron raspando la asignatura, por lo que en los primeros compases del curso habrá que prestarles especial atención para ver si siguen los aprendizajes propuestos.

Como medida general de atención a la diversidad natural en el aula, se proponen actividades y tareas en las que el alumnado pondrá en práctica un amplio repertorio de procesos cognitivos, evitando que las situaciones de aprendizaje se centren, tan solo, en el desarrollo de algunos de ellos, permitiendo un ajuste de estas propuestas a los diferentes estilos de aprendizaje. Además, otra medida es la inclusión de actividades y tareas que requerirán la cooperación y el trabajo en equipo para su realización. La ayuda entre iguales permitirá que el alumnado aprenda de los demás estrategias, destrezas y habilidades que contribuirán al desarrollo de sus capacidades y a la adquisición de las competencias clave.


Las distintas unidades didácticas elaboradas para el desarrollo de esta programación didáctica contemplan sugerencias metodológicas y actividades complementarias que facilitan tanto el refuerzo como la ampliación para alumnado. De igual modo cualquier unidad didáctica y sus diferentes actividades serán flexibles y se podrán plantear de forma o en número diferente a cada alumno o alumna. 


Estas actuaciones se llevarán a cabo a través de medidas de carácter general con criterios de flexibilidad organizativa y atención inclusiva, con el objeto de favorecer la autoestima y expectativas positivas en el alumnado y en su entorno familiar y obtener el logro de los objetivos y las competencias clave de la etapa: Agrupamientos flexibles y no discriminatorios, desdoblamientos de grupos, apoyo en grupos ordinarios, programas y planes de apoyo, refuerzo y recuperación y adaptaciones curriculares. 

8.-Tratamiento de la lectura y de las expresiones oral y escrita.

Partimos de la premisa de que las actividades en las que el alumnado deberá leer, escribir, comprender y expresarse de forma oral no pueden estar limitadas al aula o ni tan siquiera al centro educativo. Es necesario que la intervención educativa trascienda las paredes y los muros para permitir que los estudiantes desarrollen su competencia en comunicación lingüística en relación con y gracias a su entorno. 

El uso de la expresión oral y escrita se trabajará en múltiples actividades que requieran para su realización destrezas y habilidades que el alumnado tendrá que aplicar: exposiciones, debates, técnicas de trabajo cooperativo, realización de informes u otro tipo de textos escritos con una clara función comunicativa.


Por todo ello se han de incluir actuaciones para lograr el desarrollo integral de la competencia comunicativa del alumnado de acuerdo a los siguientes aspectos:

· Secuenciación de los contenidos curriculares y su explotación pedagógica desde el punto de vista comunicativo.

· Catálogo de lecturas relacionadas con las materias y la temporalización prevista.

· Diseño de tareas de expresión y comprensión orales y escritas y la temporalización prevista, incluyendo las modalidades discursivas que la materia puede abordar.

· Descripción de las estrategias, habilidades comunicativas y técnicas de trabajo que se pretende que el alumnado desarrolle.

· Las actividades y las tareas no han de ser repetitivas. Se ha de cubrir todo un abanico de modalidades discursivas, estrategias, habilidades comunicativas y técnicas de trabajo, de forma racional y lógica. 

· Las bibliotecas tanto de aula como del centro serán clave para contribuir a que el alumnado profundice e investigue a través de libros complementarios al libro de texto. Esto supondrá una mejora de la comprensión lectora, a partir de actividades individuales y grupales, fomentando la reflexión como punto de partida de cualquier lectura, así como la mejora de la comprensión oral a partir del desarrollo de la escucha activa.
Cada UD contemplará actividades en cada una de estas habilidades lingüísticas: comprensión y expresión escrita y comprensión y expresión oral.
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