FORMACIÓN EN CENTRO: PROGRAMA LEEDUCA EN CEIP "LA BARROSA"
[bookmark: _GoBack]ACTA TERCERA REUNIÓN – 11/3/19

	Siendo las 18:00 horas del 11 de marzo de 2019, se reúnen en el CEIP “La Barrosa” los integrantes de la Formación en Centro sobre el programa Leeduca. En dicha reunión se tratan los siguientes temas:
· Información de lo tratado en el curso "Programa de prevención proyecto Leeduca: del lenguaje oral al lenguaje escrito" del CEP de Cádiz, para quienes no pudieron asistir.
· Elaboración de la Fase de Desarrollo en la plataforma Colabor@, en la que se concretan:
· Conjunto de actuaciones implementándose en el proyecto.
· Valoración del grado de ejecución de las actuaciones planificadas para el centro.
· Valoración del grado de ejecución de las actuaciones planificadas en cada aula.
En general la valoración es positiva. Se aprecia un nivel concienciación y compromiso cada vez mayor de todos los participantes en relación a la estimulación y prevención de dificultades, tanto de lectoescritura como en el lenguaje oral, tomando como premisas las que nos indica el programa LEEDUCA.
· Hoja de registro del Programa de Estimulación del Lenguaje Oral (PELO): Ante la dificultad de la evaluación pormenorizada del todo el alumnado, será posible registrar solo al alumnado que presenta dificultades.
· Puesta en común acerca del desarrollo del programa. Dudas y aclaraciones. Evolución del alumnado. Los avances se van apreciando en el alumnado. Muy motivados con el programa, muchos lo demandan.
· Posibilidad de convertir los documentos PDF y PPT a formato vídeo para poder reproducirlos en las TVs de las aulas de infantil.

Sin más asuntos que tratar, finaliza la sesión a las 19:10 horas de la fecha indicada.

