ACTA 7ª REUNIÓN FORMACIÓN EN CENTROS “Aprendemos Salud” 
REUNIÓN APRENDEMOS SALUD
Ceip Al-Ándalus de Chiclana de la Frontera
Hora de reunión de 18:00 a 19:00h. 
En Chiclana a 1 de abril de 2019. 
Reunidos todos los participantes del Grupo de Formación en Centro “Creciendo en Salud” así como el coordinador del mismo comenzamos la reunión. 
El coordinador lee el acta anterior y se aprueba. Se revisa los proyectos planteados en la sesión anterior y se plantean los temas de la reunión que son los siguientes:
· Formación creciendo en salud en los Toruños. Buenas prácticas. Recopilatorio
· Escrito menú saludable y aparcamiento de bicicletas
· Cuestionario mindfulness
· Funcionamiento huerto escolar. Participación alumnado y familias (predisposición)
· Memoria. (fotos, actividades,…) para hacer un recopilatorio de las mismas.
En cuanto a la formación en los Toruños se destacan diferentes actuaciones llevadas a cabo en otros centros alguna de las cuales ya llevamos a cabo y otras interesantes para implantar en el nuestro
Se informa que ya está creado el menú saludable conjunto para todo el centro y el escrito realizado para su presentación y la información sobre el nuevo parking de bicis que se va a instalar en el centro.
Se recuerda rellenar cuestionario en Séneca del curso de mindfulness.
Se comenta la necesidad de comenzar ya con una planificación (cuadrante) del huerto escolar, fomentando la participación del alumnado y de familias ayudantes
Por último se recuerda la importancia de la memoria del grupo de formación y se propone ir recopilando todo en archivos para la memoria final.
[bookmark: _GoBack]De esta manera damos por concluida la séptima reunión del grupo de Formación en Centros “Aprendemos Salud”.
El coordinador Pedro Camacho Medina




