
ACTA 1ª REUNIÓN FORMACIÓN EN CENTROS “Aprendemos Salud” 
Ceip Al-Ándalus de Chiclana de la Frontera
Hora de reunión de 18:00 a 19:00h. 
En Chiclana a 12 de noviembre de 2018. 
Reunidos algunos de los participantes (15) del Grupo de Formación en Centro “Creciendo en Salud” así como el coordinador del mismo comenzamos la reunión. 
El coordinador explica para comenzar el funcionamiento del grupo de formación, responsabilidades del profesorado y del coordinador, instrucciones por parte del CEP para llevar a cabo dicho grupo de formación y presentación del proyecto Aprendemos Salud. En dicho proyecto, y teniendo en cuenta las aportaciones del CEP, se deben incluir los objetivos que se pretenden conseguir y de qué manera se van a conseguir. Así mismo cómo va a repercutir en el aula y que actuaciones vamos a tener a nivel de centro y/o aula. Tenemos que especificar los recursos humanos y/o materiales que vamos a necesitar para llevarlo a cabo. Aclara que debemos describir las estrategias y metodología de trabajo colaborativo para alcanzar nuestros objetivos y valorar el grado de consecución de los objetivos. Por último comenta que debemos entrar y participar activamente en COLABORA 3.0. El coordinador comenta que la participación debe ser activa reflejando las actuaciones que se llevan a cabo en el aula, comentando y valorando la formación que se vaya haciendo en el centro y las opiniones tras cada una de las sesiones o reuniones que realicemos de manera grupal, así como toda aquella aportación relacionada con el grupo de formación.
Entre tod@s describimos que pretendemos en esta formación en centro y se plantean las dudas relacionadas con la participación, entradas en Colabora 3.0 y en cuanto a la formación que podamos recibir. Se presentan los objetivos que se marca dentro del proyecto presentado: iniciar diferentes proyectos que fomenten los hábitos saludables en el centro, desde los hábitos saludables relacionados con la alimentación, práctica física (incluyendo el recorrido hasta el colegio), huerto escolar así como aspectos relacionados con la educación emocional y mindfulness, prevención de comportamientos abusivos (bullying), educación en valores y todos aquellos aspectos que dentro del grupo y de las necesidades de la comunidad educativa consideremos de importancia relacionados con la salud. 
De esta manera damos por concluida la primera reunión del grupo de Formación en Centros “Aprendemos Salud”.
El coordinador Pedro Camacho Medina
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