MEMORIA DE PROGRESO
1. Grado de consecución de los objetivos:
	A fecha de hoy hemos conseguido superar algunos objetivos:
· Hemos formado el grupo de trabajo.
· Hemos repartido las tareas.
· Hemos realizado el estudio de las preinscripciones y matriculaciones de dos cursos anteriores.
· Hemos diseñado todas las actividades de difusión del centro estableciendo fechas, horario, organización, distribución de tareas: concierto didáctico a los colegios de la localidad y comarca en el teatro principal, conciertos didácticos y visita del conservatorio por parte de los colegios de la localidad, ruta turístico-musical, jornadas de puertas abiertas.
· Hemos comenzado los ensayos de los conciertos didácticos.

Algunos objetivos aún no se han conseguido porque están fechados para días posteriores, consisten en la realización de las actividades de difusión del centro a cargo del profesorado y a cargo del alumnado del centro. Asimismo, queda por finalizar el estudio comparativo de las preinscripciones/matriculaciones de cursos anteriores con el actual porque aún no se ha abierto el plazo de preinscripción. 

2. Nivel de Interacción de los participantes:
	El grado de implicación de todos los miembros del Grupo de Trabajo es inmejorable, no sólo realizan las tareas encomendadas, sino que aportan  nuevas perspectivas. Están convencidos de la necesidad de conseguir los objetivos por los que se propuso este Grupo de Trabajo y eso se nota en las ganas de trabajar. 
        

3. Grado de aplicación a su contexto educativo:
	La aplicación a nuestro contexto educativo es total, todos los miembros del Grupo de Trabajo impartimos clase al mismo nivel educativo (alumnado de Enseñanzas Básicas) y gran parte de las actividades diseñadas para la consecución de los objetivos marcados por el Grupo de Trabajo tienen como protagonistas a nuestro alumnado:
· Los conciertos didácticos que se darán en el conservatorio dirigidos a alumnos de 2º y 3º de primaria de la localidad serán dados por nuestro alumnado.
· Las jornadas de puertas abiertas en las que las familias visitarán nuestro conservatorio contarán con explicaciones y exhibición por parte de nuestro alumnado.
· La ruta turístico-musical contará con conciertos por toda la ciudad que serán interpretados por nuestro alumnado. 
 
4. Rec	ursos, bibliografía y materiales utilizados.
    No nos hemos basado en ninguna fuente de recursos en concreto, muchas actividades han sido ideadas por nosotros mismos amparados en nuestros conocimientos (el cuento musical lo hemos inventado nosotros, la ruta turístico-musical ha sido ideada por todos los miembros y nos ha ayudado una profesora de Historia del IES Jándula de Andújar, los estudios de las preinscripciones/matriculaciones los hemos hecho nosotros obteniendo los datos que nos parecían relevantes según nuestro parecer, la mayoría de arreglos musicales que tocaremos en los conciertos están hechos por nosotros, aunque algunos sí los hemos obtenido a través de internet).

5. Efectos producidos en el aula tras la transferencia de lo aprendido.
	Los efectos producidos están en proceso, ahora mismo nos encontramos ensayando las intervenciones del alumnado en los diferentes eventos. A priori, les está aportando la interpretación de más repertorio en diferentes lugares y en más ocasiones de las habituales, lo cual siempre enriquece a un músico. Además, les estamos dando herramientas para que se desenvuelvan ante una explicación teórica en público de su instrumento, algo que de entrada no es común en nuestras enseñanzas. Aunque estamos en la preparación de todo esto.
 
6. Productos, evidencias de aprendizaje, que se han generado.
	Por ahora, todos los miembros del Grupo de Trabajo hemos aprendido a elaborar un estudio útil de las preinscripciones/matriculaciones que tenga un conservatorio y que nos sirva de muestra para diseñar actividades de difusión del centro. Hemos sacado en claro  que no sólo hay que estudiar el número de alumnos que quieren matricularse, sino también en qué especialidad, con qué edad, de qué localidad, qué especialidades son las más demandadas y las que menos…
	 En cuanto a las actividades diseñadas para incrementar la demanda de matriculaciones en nuestro centro, hemos aprendido que no sólo hay que dirigirlas al alumnado susceptible de matricularse, sino a las familias, ya que la decisión última la suelen tener los padres; por ello, hemos diseñado actividades para los centros escolares, pero también para todo el ámbito local y comarcal, de forma que la ciudad entera pueda participar en al menos una actividad de las que hemos diseñado (en este caso, la ruta turístico-musical).     
	En definitiva, por ahora, lo que hemos aprendido es a focalizar una estrategia clara que nos permita nutrirnos de futuro alumnado que esté convencido de querer pertenecer al conservatorio.  
  
7. Destacar aspectos que hayan resultado interesantes.
	Nos ha resultado muy interesante compartir diferentes puntos de vista relacionados con la necesidad de contar con más alumnado de nuevo ingreso en el centro, sobre todo en el cómo conseguirlo. En este Grupo de Trabajo hemos intentado otorgarle aspectos novedosos que se centren en la difusión global de lo que se hace en el centro, de forma que el conservatorio sea conocido en toda la localidad.
	Una de las actividades que más difusión va a tener y que nos resulta más atractiva es la ruta turístico-musical que se va a hacer por Andújar, no sólo es una actividad pionera, sino que vamos a contar con una colaboración intercentros, ya que el Departamento de Geografía e Historia del IES Jándula de Andújar va a aportar a seis alumnos de la asignatura de Patrimonio para que sean ellos los que expliquen cada monumento.

8. Destacar aspectos suceptibles de mejora.
[bookmark: _GoBack]	Nos ha costado mucho contar con tiempo presencial para reunirnos todos. La elección, elaboración y diseño de las actividades y materiales con que cuenta este Grupo de Trabajo requieren de mucho tiempo. Lo hemos ido subsanando con intercambio de opiniones e información vía online y mucha organización por mi parte y elaboración de dossieres explicativos para que todos nos pusiéramos de acuerdo. Quizás esta vía es la que debe fomentarse para trabajar en Grupos de Trabajo que requieren mucha dedicación.  
