Los alumnos de Ciencias para la Slud, visitaron el Museo del VINO
RECOGIERON MUESTRAS DE DIFERENTES FLORES QUE UTILIZAN LAS ABEJAS.
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Miel de Brezo
La miel de brezo es uno de los tipos de miel con más propiedades, especialmente para prevenir problemas cardiacos y luchar contra las infecciones renales. ... Como su propio nombre indica, la miel de brezo surge cuando las abejas liban de las flores de lo que se conoce como brezo, brecina o biércol. Esta miel es bastante desconocida pero posee fantásticas propiedades y beneficios para el hígado y los riñones. Un color más oscuro es indicativo de un mayor contenido en minerales, como el hierro el y el potasio, un elemento muy importante integrado en la miel de brezo y que ha sido empleado desde hace cientos de años para tratar problemas de próstata y anemia asasociadas a la  pérdida del apetito. Asimismo, cuenta con un altísimo contenido de nutrientes. 
El néctar de la flor del brezo (calluna vulgaris), abundante en toda la región mediterránea. Más allá de sus propiedades y beneficios particulares, la miel de brezo se distingue por su color caoba oscuro, y un sabor con notas amargas, de fuerte carácter. 
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Miel de Eucalipto
Las flores de esta especie arbórea tienen un característico color ámbar blanco , que en ocasiones se oscurece ligeramente cuando estos insectos también han usado néctar de retama. La miel de eucalipto no suele cristalizar con facilidad. Su flor florece en verano.

La miel de eucalipto tiene, por un lado , unos beneficios demostrados en dolencias relacionadas con las vías respiratorias como la propia tos, bronquitis, sinusitis, asma,congestión nasal, faringitis, gripe, dolor de garganta, etc... y disminuye  la flema y la mucosidad, pero ahí no queda la cosa, también este tipo de miel de flores resulta eficaz a la hora de expulsar los cálculos renales puesto que actúa como desinfectante de las vías urinarias. 

Tiene un alto nivel energético (vitaminas B,A,C,D) y contiene magnesio, hierro, cobre, fósforo, calcio, potasio,azufre y sodio. Esta composición es ideal par recuperar el organismo después de enfermedades, bajos niveles de nutrición y reforzar el proceso de crecimiento de los niños. 
