POR FAVOR Y GRACIAS.

JUEGO:  “Por favor y gracias”
NÚMERO DE JUGADORES: Todo el aula.
MATERIAL: Imágenes con las palabras: “ por favor y gracias”. Se  colocarán  
en lugares visibles del aula.
Canción: “Dí por favor” Canciones: “Cantando despierto feliz”
OBJETIVOS QUE SE TRABAJAN: Aprender normas sociales, a trabajar en grupo.
DESARROLLO: Lectura del cuento del “Árbol mágico”, organizar una situación ficticia,  tras la lectura del cuento, de dos situaciones en una de ellas un niño/a pide un juguete a un compañero/a, sin emplear la palabra mágica “por favor”. En otra lo pide diciendo la palabra mágica se lo da y contesta “gracias”.
Como actividad se puede hacer un mural con la foto de cada niño, e ir pegando gomets cuando pongan en práctica estas normas sociales.

CUENTO: “El árbol mágico” ( Pedro Sacristán )
Hace mucho, mucho tiempo, un niño paseaba por un prado en cuyo centro encontró un árbol con un cártel que decía: soy un árbol encantado, si dices las palabras mágicas lo verás.
El niño trató de acertar el hechizo, probó con abracadabra, tan-ta-ta-chán, supercalifragilisticoespialidoso y muchas otras, pero nada.
Rendido se tiró suplicante diciendo: ¡¡por favor arbolito!! Y entonces se abrió una gran puerta en el árbol. Todo estaba oscuro, menos un cártel que decía: “sigue haciendo magia”.
Entonces el niño dijo “¡¡gracias arbolito!!”, y se encendió dentro del árbol una luz que alumbraba un camino hacia una gran montaña de juguetes y chocolate.
El niño pudo llevar a todos sus amigos a aquel árbol y tener la mejor fiesta del mundo, y por eso se dice siempre que “por favor” y “gracias” son las palabras mágicas.
Las imágenes de esta actividad se subirán a la plataforma, una vez se haya recogido el material necesario, así como la valoración  de la incidencia del juego en el alumnado.

                  
