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Sesiones 
A lo largo de octubre se han realizado 2 sesiones de 30 minutos en los recreos en una de ellas recibimos la visita del coordinador Salvador Rueda García para explicarnos en qué consiste exactamente un grupo de trabajo, cual es la metodología y que tareas conlleva. 

Actividades realizadas 
Charla introductoria motivadora de Paco Aragón sobre lo que es el Mindfulness para la atención plena y la gestión de las emociones. Los compañeros comprendemos que no estamos solos (todos tenemos mil cosas en la cabeza que nos impiden concentrarnos) y la habilidad de la atención plena se aprende y todos podemos aprenderla. 

Se recomiendan varios materiales : 

· Libro: Antología del disparate

· Película: el guerrero pacifico

· Teoría: la disciplina positiva

· Documental: la educación prohibida

Se plantean los primeros ejercicios y técnicas de Mindfulness 

La proyección de la palabra “sonido” y la explicación por parte del profesor de que cada alumno, si no presta el 100% de su atención comprende una cosa diferente pues aprecia solo partes de la palabra (como nido o si, no), y no la palabra entera….

El ejercicio de los colores: hacer ver al alumno que solo ve lo que quiere ver, que no está prestando atención. Preguntar, por ejemplo, por el nº de objetos rojos en la sala, o verdes. 
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