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Título: SE BUSCAN VALIENTES
Debería realizarlo profesor con cada grupo que no sea el tutor. Se busca el efecto impacto. No se avisará a los alumnos , les cogerá por sorpresa. 

Objetivos: Sensibilizar a los alumnos sobre el papel tan importante que tienen los observadores en una situación de acoso escolar. Documento de apoyo. 

Metodología : EL profesor /a  empezará la sesión diciendo : no sé si habéis oído la canción del siguiente vídeo, o quizá hayáis oído de que va la campaña para la que se creo esta canción. 

Va en relación al BULLYING o ACOSO ESCOLAR, una palabra que significa muchas cosas, aunque seguro que para much@s, no es nada. Y precisamente esta pregunta, tiene un objetivo, y es intentar que estos últimos cambien su opinión, así que quiero que nos deis la vuestra.

Por favor, veis el vídeo, escucháis la canción atentamente, y luego seguimos...



 el navegador.</div></div>

No sé si alguna vez habéis recibido burlas por parte de algún o alguna compañera, yo sí. Y por supuesto, os lo voy a contar.

Yo estudié en un instituto  muy cerca del ……… la verdad es que para mí fueron años muy felices, me gustaban Conocimiento del Medio, lo que hoy estudiais como Biología y Geología, pero sobre todo me gustaba jugar con mis amigas y amigos al fútbol en los recreos, jugábamos todos, y era genial. Pero como podéis imaginar, siempre había algún chico o chica que tenía la capacidad de fastidiar los buenos momentos, ¡os sonará!
Pues bien, yo tenía a un compañero de clase, que continuamente se estaba metiendo conmigo, el motivo daba igual, aunque casi siempre iba por el mismo camino, ya que yo tenía muchas pecas, y encima llevaba gafas, os podéis imaginar...

"Plato de lentejas",..."Gafotas",..."Feo",... Y claro, a mi me daba mucha rabia, y yo quería pegarle la verdad, para que os voy a mentir, nos pegamos muchas veces, aunque yo sabía que no estaba bien. En esos momentos, me cabreaba tanto que acabábamos siempre igual, eso sí, a mí me dolía mucho más, sus insultos, que sus patadas, y esto nos metió en varios problemas,¡a los dos!

Llegó un día que yo ya estaba harto, porque siempre era lo mismo, yo pensaba "¿Por qué siempre a mí? ¿Qué le he hecho?",... y no encontraba explicación, y la tenía, claro que la tenía, era hacerme rabiar, enfadarme, reírse de mí, y yo me podía defender, aunque de una manera poco recomendable, es verdad, pero...

¿Y si alguien no se puede defender?

¿Y si vemos que están haciendo molestando continuamente a un compañero de clase, o del insti? ¿Qué puedo hacer?

¿Nos gustaría estar en su lugar?

Esto que os cuento, ocurre continuamente en los institutos, y en el nuestro también. Y no está bien, porque las personas que son acosadas, insultadas o menospreciadas sufren mucho, os lo aseguro, porque yo lo pasé muy mal.

NO podemos permitir que esto ocurra, y de ahí la canción: "SE BUSCAN VALIENTES". No quiere decir que se busquen matones, ni policías, ni chivatos, simplemente, que cuando veamos algo que no nos gusta, que no se debería hacer, cuando vemos a un compañero pasarlo mal, seamos valientes y se lo digamos a un profe, al jefe de estudios, o al director.

	

	



Cuando a mí me pasó lo que os he contado, no debí pegarme una y otra vez con el que me insultaba, pero también me hubiera gustado que alguien se lo hubiese contado al director o a un profe, seguro que me hubieran ayudado. Claro, a estas alturas pensaréis, ¿Y tus padres?¿No te ayudaron? "Yo no quería contárselo, porque sabía que irían al cole, y eso sí que sería peor pensaba yo, que dirían de mí, quizá las cosas empeorarían,..."
¿Y tus amigos? Ellos no querían meterse, quizá habría también para ellos.

Pero por no contárselo, esto duró mucho tiempo, y si alguien me hubiera ayudado en aquel momento, aquello hubiera acabado pronto.

Hoy en día, el acoso escolar no solo ocurre precisamente en la escuela, con las redes sociales: Facebook, Instagram,... o Whatsapp ese acoso puede ser también fuera del insti, y puede ser realmente una pesadilla.

El acoso escolar parece algo cotidiano, pero no debería serlo.   Y cada uno de nosotr@s podemos conseguirlo, ¿te animas?

PREGUNTA SEMANAL

Para hoy, quizá la pregunta más difícil...

Por supuesto que no es obligatoria, porque supone un compromiso por vuestra parte, que ni Susana ni David os van a supervisar, porque confian en vosotr@s.

Nos gustaría, que os comprometieseis a ser valientes, y contarnos si en algún momento percibís que algún compañero o compañera está siendo acosado, molestado continuamente,... y que nos lo digais de un modo discreto.

La pregunta de esta semana es:

¿Queréis ser parte de este bonito proyecto?

Evidentemente el 0,1 no se gana respondiendo SÍ, todos podréis ganar el 0,1 siempre y cuando respondáis de forma sincera, y deis una razón y los motivos a vuestra contestación. También se admiten propuestas, ideas y posibles soluciones que se os ocurran.
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