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ACTIVIDADES PARA LA PREVENCIÓN DEL ACOSO ESCOLAR

Curso: Toda la secundaria

Objetivo sesión: 
Sensibilizar al alumnado contra el acoso. Concienciar de lo horrible e inaceptable que es tratar mal a alguien, sea éste como sea. El acosado suele ser alguien considerado como raro o diferente. En esta actividad nos centraremos en que todos somos diferentes pero al mismo tiempo  iguales. Las diferencias nos enriquecen, no nos enfrentan. Son algo positivo.

Reflexionar sobre las terribles consecuencias que tiene el acoso
· Título:   Visualización del anuncio “Piedra, papel o tijera” y de un mini cómic de Ann Bostwick, que trata sobre las trágicas consecuencias del acoso.
·  Materiales: 
· El anuncio “Piedra, papel o tijera”que fue un anuncio lanzado por la marca Android.

· El  mini cómic.Tanto el anuncio como el comic se pueden ver en Youtube  o en la plataforma Colabora 3.0 en el apartado “Recursos”.

· La ficha de trabajo que se adjunta.

· Pizarra digital, proyector, papel, lápiz.
· Desarrollo: 
· Antes de visionar el corto se les preguntará sobre el tema del acoso, tratado en sesiones anteriores. 

· Se proyectará el corto a continuación.

· Al finalizar, se dividirá la clase en grupos para realizar la ficha adjunta donde explicarán qué les sugiere el corto. Se reflexionará  sobre las características que suelen tener las víctimas de acoso, por ejemplo:“ser diferente a los demás”, la timidez, tener algún defecto físico, creerse inferior, estar solo y no tener amigos, mostrar miedo ante los demás.

Un aspecto que queremos  trabajar con el alumnado y que consideramos que es fundamental, es la importancia que tienen los “observadores” del acoso escolar y el papel tan importante que ellos ocupan. Actuar y denunciar puede suponer salvar una vida.

 El silencio no es la solución, mirar hacia otro lado es permitir que siga ocurriendo y sobre todo, darles a conocer que las secuelas pueden ser terribles . Tienen que comprender que no es un juego y que pueden destrozar la vida de una persona, tanto los agresores como los observadores.
· Con la lectura del mini cómic se  busca tener un efecto impacto al ver las trágicas consecuencias del acoso.
ACTIVIDADES SOBRE EL ANUNCIO  “ PIEDRA, PAPEL O TIJERA” Y UN CÓMIC

·  Este anuncio  se basa en el famoso juego “piedra, papel o tijera. ¿Quién acosa al alumno “papel”? ¿Los alumnos “papel”, “piedra” o los “tijera”?

· ¿Quién le ayuda? ¿Alguien diferente o igual a él?

-    ¿Qué características suelen tener las víctimas de acoso? 

-    El alumno tijera observa la situación de acoso y ayuda la víctima. Te has parado a pensar en la importancia de ser un buen “observador” para detectar cualquier tipo de acoso escolar? ¿Qué podemos hacer si reconocemos una situación de acoso? El silencio nos hace cómplices.

· ¿Qué ocurre tras ese primer encuentro del alumno papel (víctima de acoso ) con el tijera ( el observador que lo ayuda)?¿Qué pasa al final del corto ?

· ¿Qué crees que intenta transmitir este anuncio con el slogan: Be together. Not the same ?

· ¿Sólo se supone que nos tenemos que acercar a los compañeros/as con los que tenemos más en común? ¿Estarías dispuesto a ayudar a los alumnos/as que suelen considerarse “diferentes a los demás” por estar solos,  o tener un defecto físico, o ser más tímidos… ? El hecho de que todos seamos únicos y diferentes es algo positivo o negativo?

-     ¿Cuáles crees que pueden ser las consecuencias del acoso que sufre alguien por tener un defecto físico ?

A continuación se proyectará el comic en la pizarra digital.
· Tras leer este comic:
-     El acoso puede acabar así. ¿Te ha impresionado esta historia? ¿Por qué?

· ¿Cómo crees que se sentía la chica para terminar así? ¿y los observadores/cómplices que conocían esta situación?

      -    ¿Quién se ha convertido en el verdadero monstruo?

       -  ¿Qué podemos hacer nosotros para evitar que algo así ocurra en nuestro entorno? 


