ACTA DE REUNIÓN Nº 8 DEL GRUPO DE TRABAJO
En San Fernando, siendo las 11:00 horas del día 9 de mayo de 2019, se reúnen en el IES La Bahía el Grupo de Trabajo “Actuaciones para la prevención y detección del acoso escolar”.
1) Asistentes:

Asisten a la reunión del Grupo de Trabajo los siguientes participantes: 

· Virginia María Fernández González.

· Inmaculada García Plata.

· Cristina Mª Morales Muñoz.
· Mercedes Nieto Muñiz.
· Ana Belén Vázquez De Castro. 
La ausencia de Paloma Baleato Rebollar está justificada por tener una reunión con unos padres debido a su cargo de Orientadora en el centro.
2) Orden del día:
· Confirmación de las propuestas para trabajar el curso que viene referidas a la convivencia en el centro. 
· Plantear la realización de la Memoria Final.

· Informar sobre las posibilidades para que el GT sea valorado cualitativamente.
· Ruegos y preguntas.

3) Temas tratados:
Les muestro un cuadrante con las actividades vinculadas al Plan de Convivencia para el curso 2019-2020, siguiendo las premisas de la reunión anterior. Vemos que lo más factible es que la reunión con los Equipos Educativos para ver los resultados del Sociograma, realizado a principios de Octubre, sea la tercera semana de Noviembre, para así no saturar al profesorado con reuniones presenciales a menos de un mes de la Primera Evaluación.

También comentamos la posibilidad de proponer a los centros de Primaria vinculados a nuestro instituto la realización de un Sociograma con el alumnado de sexto de Primaria. Con esa información podremos trabajar mejor con los grupos de 1º de ESO, por ejemplo ubicando en distintas clases al alumnado que ha tenido problemas en cursos anteriores o tener especial atención a aquell@s alumn@s que tienen más riesgo de aislamiento. 
Belén comenta que hubo una reunión sobre el “Programa de Tránsito” hace unos días, pero que quien asistió fue Paloma. Planteamos que en la próxima reunión comente lo del Sociograma. 
Les informo que Enrique, como coordinador del CEP, me ha enviado un correo con las instrucciones para realizar la Memoria Final. Como coordinadora del GT debo rellenar los apartados planteados en la plataforma antes del 31 de Mayo y, de nuevo, hay que abrir un hilo en el foro para que todas las componentes comenten dicha Memoria.
Por último les indico que en ese mismo correo Enrique me ha indicado cuatro posibilidades para lograr la valoración cualitativa del GT, lo cual supondría que como asistente se pasara de 20 a 30 horas de certificación y como coordinadora de 30 a 40 horas. Comprobamos como la que más se acerca a nuestras actuaciones es la última posibilidad “La incidencia del trabajo en la práctica educativa del aula o centro”. Eso sí tiene que ser avalada por el Claustro y el Consejo Escolar del centro, para lo cual necesitaríamos mostrar los resultados de nuestro GT en un Claustro. El próximo planteado es el de final de curso, pero les indico que hace un par de cursos era coordinadora de un grupo similar en el IES Las Salinas y también solicitamos la valoración cualitativa y tuvimos que hacer un claustro extraordinario antes del final para que entrase en plazo, aunque no recuerdo si fue a finales de Mayo o principios de Junio. Lo ideal sería mostrar en dicho Claustro no solo las actividades que hemos hecho, si no también un plan de trabajo para el curso que viene, donde recopilemos todas las actividades recopiladas y realizadas como una guía de actuaciones para la prevención, detección y actuaciones en caso de posible acoso escolar en el centro.
4) Acuerdos adoptados:
En la reunión se toman las siguientes decisiones:
· Las Orientadoras planteen en la próxima reunión con los centros adscritos a nuestro instituto, dentro del “Programa de Tránsito”, la posibilidad de que realicen en sexto de Primaria el Sociograma con su alumnado. Dicha información también nos la trasladarían y se indicaría a l@s tutor@s en las primeras semanas de Septiembre.
· Tratar los siguientes aspectos relevantes en la memoria:
· Los objetivos más trabajados han sido el 2, 3 y 4, quedando el 1 a medias y el 5 en suspenso por falta de tiempo.
· El nivel de interacción ha sido muy bueno, pero trabajamos mejor fuera de la plataforma Colabora, a través del drive del grupo y el grupo de WhatsApp.

· El grado de aplicación ha sido del 100%, especialmente en Secundaria.

· Los recursos empleados han sido los nuestros propios (búsqueda de vídeos, realización de actividades, realización del Sociograma…), ya que al final no se nos ha proporcionado material a través del CEP.
· Los efectos producidos en el aula y las evidencias del aprendizaje han sido significativos, ya que toda la labor del grupo estaba orientada a crear y obtener materiales y recursos para aplicarlos directamente en el aula.

· Entre los aspectos más interesantes tenemos la elaboración del Sociograma y las actuaciones posteriores con las actividades buscadas y/o elaboradas por las componentes del grupo.

· Todas coincidimos que la mayor propuesta de mejora es el trabajo con la plataforma Colabora. Planteamos la posibilidad de una reforma en la interfaz que permita trabajar mejor con la plataforma, pues habitualmente hay problemas a la hora de subir documentos y, especialmente, de escribir en la misma. A veces puede resultar exasperante cuando se bloquea y debes comenzar desde el principio a escribir algún comentario. Debería ser más intuitiva y requerir menos tiempo para trabajar con ella, pues gran parte del mismo se pierde en repetir las mismas acciones varias veces hasta que se guardan correctamente.
· Le mandaré un correo a Enrique para que me confirme los plazos y si es posible realizar dicho Claustro tras el 31 de Mayo y con garantías de que sea valorado, evaluado y certificado adecuadamente.
· Mostrar en dicho Claustro la recopilación de las actuaciones y actividades realizadas este curso como si de una guía para la prevención, detección y actuación contra el acoso escolar se tratase. El objetivo es que dicha guía se emplee en cursos venideros y se vaya perfeccionando con el tiempo. 
Sin más asuntos que tratar, se levanta la sesión siendo las 11:30 horas.
Cristina Mª Morales Muñoz


Coordinadora del Grupo de Trabajo
