ACTA DE REUNIÓN Nº 7 DEL GRUPO DE TRABAJO
En San Fernando, siendo las 11:00 horas del día 8 de abril de 2019, se reúnen en el IES La Bahía el Grupo de Trabajo “Actuaciones para la prevención y detección del acoso escolar”.
1) Asistentes:

Asisten a la reunión del Grupo de Trabajo los siguientes participantes: 

· Paloma Baleato Rebollar
· Virginia María Fernández González.

· Inmaculada García Plata.

· Cristina Mª Morales Muñoz.
· Mercedes Nieto Muñiz.
· Ana Belén Vázquez De Castro. 
2) Orden del día:
· Comentarios sobre la valoración de los progresos en marzo.
· Propuestas para trabajar el curso que viene referidas a la convivencia en el centro. 
· Ruegos y preguntas.

3) Temas tratados:
Les recuerdo a las compañeras que es recomendable que todas subamos un comentario de la valoración del progreso del GT que he subido a la plataforma de Colabora. 

Se pone en la mesa la posibilidad de estructuras las actividades para el año que viene relacionados con la convivencia a partir, principalmente de las tutorías. La idea es organizar dichas actividades para desarrollarlas entre el primer trimestre y el comienzo del segundo e incluirlas en el Plan de Convivencia del centro para el curso que viene. Nuestro GT planteará un calendario que se le enseñará al Equipo Directivo para su valoración y, si dan el visto bueno, su aprobación por parte del Claustro de Profesores y su incorporación al Plan de Convivencia para empezar a trabajar con ellas ya el curso 2019-2020.
Entre todas debatimos cuál sería el orden más propicio para llevar a cabo dichas actividades, teniendo en cuenta que no debemos sobrecargar a l@s tutor@s, especialmente a los de 1º de ESO, ni saturar con reuniones en el 1º trimestre a los Equipos Educativos.
4) Acuerdos adoptados:
En la reunión se toman las siguientes decisiones:
· Respecto al uso de las “Tarjetas de Seguimiento”, que se llevan a cabo principalmente en el primer ciclo de Secundaria, se considera que sería conveniente poner a un coordinador o coordinadora a nivel de centro que, una vez por semana, revisara a todo el alumnado con dichas tarjetas. Dicho alumnado habrá sido seleccionado previamente por sus correspondientes Equipos Educativos.
· Sería conveniente realizar en el Primer Trimestre una reunión de Equipo Educativo para temas de convivencia en cada Equipo Educativo, en la cual se trataría el tema de las “Tarjetas de Seguimiento” y los resultados tras la realización del Sociograma del aula a través de la página de Socioescuela.
· Se plantea la posibilidad de estructurar de la siguiente forma las actividades para que aparezcan en el Plan de Convivencia para el curso 2019-2020:
· Septiembre: 

· En la primera quincena se entrega a los tutores y profesorado la información procedente de Primaria (“Programa de Tránsito”).

· Octubre: 

· En la primera semana se llevaría a cabo la reunión de Equipo Educativo de Evaluación Inicial.

· En la primera quincena se realizaría el Sociograma con todos los cursos seleccionados.

· Noviembre:

· En la segunda quincena se llevaría a cabo una reunión presencial con la prenotas y donde se mostrarían los resultados del Sociograma y se iría planteando el alumnado que debería llevar “Tarjetas de Seguimiento”.
Sin más asuntos que tratar, se levanta la sesión siendo las 11:30 horas.
Cristina Mª Morales Muñoz


Coordinadora del Grupo de Trabajo
