ACTA DE REUNIÓN Nº 2 DEL GRUPO DE TRABAJO
En San Fernando, siendo las 11:00 horas del día 20 de diciembre de 2018, se reúnen en el IES La Bahía el Grupo de Trabajo “Actuaciones para la prevención y detección del acoso escolar”.
1) Asistentes:

Asisten a la primera reunión del Grupo de Trabajo las siguientes participantes: 

· Paloma Baleato Rebollar.

· Virginia María Fernández González.

· Inmaculada García Plata.

· Cristina Mª Morales Muñoz.

· Ana Belén Vázquez De Castro. 
La ausencia de María de las Mercedes Nieto Muñiz está justificada por estar de viaje de estudios con el alumnado de 4º de ESO.
2) Orden del día:
· Informar de la salida del Grupo de Trabajo de Inmaculada Ibáñez Navarro.
· Recopilar los cortos y actividades sobre los mismos.

· Concretar la temporalización y los grupos con los que vamos a trabajar las actividades para principios del Segundo Trimestre.


· Ruegos y preguntas.

3) Temas tratados:
Como coordinadora comienzo esta reunión informando al resto de compañeras que Inmaculada Ibáñez Navarro ha renunciado a nuestro Grupo de Trabajo porque a comienzos de curso se inscribió en tres autoformaciones (dos grupos de trabajo y una Formación en Centros) y la normativa vigente sólo le permite participar y certificar en dos. Inmaculada me explicó personalmente que la Formación en Centros le interesaba al tratar de la evaluación en competencias y que ya había comenzado a realizar actividades con el alumnado referidas al otro Grupo de Trabajo por lo que, lógicamente, iba a renunciar al nuestro. Todas entendemos su decisión y la apoyamos.
De momento tenemos subidas a colabora tres guías sobre el acoso escolar, una para trabajar con la canción de “Se buscan valientes”, otra para el corto “El sándwich de Mariana” y la última para el corto “A primera vista”. Paloma y Virginia tuvieron problemas para subir las guías a la plataforma en el apartado de Recursos, por lo que lo hicieron tras el Proyecto inicial. Quedamos pendientes de reubicar las guías en el hilo correspondiente del apartado de Recursos / Documentos.

Inmaculada García comenta que ha visto otro corto sobre la invisibilidad de algun@s alumn@s en el instituto, y como ello puede derivar en acoso escolar. Plantea la posibilidad de hacer otro guía sobre el mismo y subirla a la plataforma.

Paloma y Ana Belén como orientadoras del centro nos indican las fechas en las que podríamos empezar a trabajar en las tutorías con las guías realizadas y con el sociograma, ya que las dos primeras semanas de enero ya están ocupadas con la postevaluación y con una serie de estrategias de estudio.

Debatimos sobre la conveniencia de realizar el sociograma antes o después de trabajar con las guías y los cortos que hemos recopilado. Yo considero que si trabajamos antes con los cortos lograremos sensibilizar al alumnado de la importancia de practicar la empatía con el resto de compañer@s, e identificar los casos incipientes de acoso a través de prácticas habituales como “hacer el vacío”, emplear motes, etc… Paloma y Ana Belén consideran sin embargo que si empleamos antes los cortos estaremos dirigiendo al alumnado en cierto modo, y que los resultados a lo mejor no van a mostrar toda la realidad del aula en cuestión, por la posibilidad de que algunos alumnos “edulcoren” sus respuestas para no verse señalados en algún sentido (ya sea por sentirse víctimas o causantes de un caso de acoso),  y que ello nos va a dificultar detectar casos incipientes de acoso. Ante esta posibilidad Virginia plantea una alternativa, realizar primero el sociograma, trabajar los cortos con el alumnado después y, posteriormente, realizar, si no otro sociograma, sí una pequeña encuesta que nos permita valorar si se han producido cambios significativos en el aula.

Para ejemplificar mejor la actividad, Paloma nos muestra una carpeta con los resultados del año pasado del sociograma que se aplicó a toda la Secundaria. En ella se mostraba el ambiente de clase, si había conflictos entre parte del alumnado y la relación  entre compañer@s, lo cual facilitaba ver si había riesgo de bullying. El resultado se veía con un mapa de colores que indicaba las relaciones dentro del aula, mostrando quién era aceptad@ y quién rechazad@. Además daba unas pautas de actuación. También nos indican que fue un trabajo arduo que llevaron a cabo entre ella y Angelines, la otra orientadora del curso pasado, siendo precisamente Angelines la que estuvo en contacto con los responsables de “Socioescuela”.  Para organizar la realización de los test por parte del alumnado Jefatura y Paco Ortus les habilitaron la Biblioteca con portátiles y les hicieron un cuadrante para que, en la misma semana, pasaran por allí cada grupo de Secundaria. Siempre estaban presente una de las orientadoras para solucionar cualquier duda y procuraban que estuviera presente el tutor o tutora y, a ser posible, que fuese en la propia hora de tutoría del grupo en cuestión. 

La idea es por tanto volver a contactar con “Socioescuela”  y que nos habiliten los grupos de secundaria. En este caso me encargaría yo de contactar y las orientadoras plantean que sería más fácil de realizarlo si todas colaboramos en esa semana para estar presentes con los diferentes grupos. De nuevo debatimos si es necesario pasar el test a toda la Secundaria o no.  En principio las orientadoras son partidarias a repetírselo a todos, pero el resto consideramos que en verdad los verdaderos problemas de convivencia relacionados con acoso o maltrato entre iguales se dan en el primer ciclo de la Secundaria, por lo que sería más útil centrarnos en los grupos de 1º, 2º y 3º de ESO. Además, como indicó Virginia, si queremos comparar los resultados con los del año pasado, podemos hacerlo al trabajar con los grupos actuales de 2º y 3º de ESO. 

La siguiente cuestión a tratar es que tipo de cortos y guías de los recopilados vamos a emplear con los grupos.  Inmaculada considera que el corto de “Piedra, papel y tijeras” es un tanto infantil y simple, incluso para los de 1º de ESO, y que los verdaderamente interesantes son los de “A primera vista” y “El sándwich de Mariana”. El resto coincidimos con ella, así que consideramos centrarnos en esos además de en la canción de “Se buscan valientes”, pero de nuevo tenemos que decidir cuál emplear con cada grupo. Yo, Cristina, les planteo que podemos esperar a realizar el sociograma y ver los resultados de cada grupo para ver qué tipo de cortos serían los más apropiados, aunque todas coincidimos que el de “A primera vista” sí parece adecuado para todos los niveles.

Debido a la falta de tiempo, quedamos en que debemos reunirnos en enero para terminar de concretar algunas cuestiones, y buscamos una hora en el periodo lectivo para poder reunirnos todas con más calma y no tener que recurrir a los escasos 30 minutos de los recreos.

4) Acuerdos adoptados:
En la reunión se toman las siguientes decisiones:
· Reubicar las guías en el hilo correspondiente al apartado de Recursos / Documentos.
· Como coordinadora me encargaré de contactar con los responsables de “Socioescuela”, para pedir la autorización para los grupos de 1º, 2º y 3º de ESO para este curso.

· Tras el debate sobre cuando realizar el sociograma hemos decidido tomar la medida planteada por Virginia. Por ello se solicitará ayuda a Dirección para que, al igual que el año pasado, se puedan pasar los test a los grupos de Secundaria en una semana. Empezaremos a trabajar con el sociograma en la semana del 21 a 25 de enero, una vez que desde las tutorías ya se haya realizado la postevaluación y las actividades vinculadas a ella (técnicas de estudio).
· Cuando tengamos los resultados del sociograma nos reuniremos para ver qué cortos y guías utilizar con cada grupo, lo cual se plantearía ya para, probablemente, la última semana de enero o comienzos del mes de febrero.
· Para poder seguir concretando fechas y actuaciones, especialmente cómo trabajar con el sociograma, decidimos quedar el martes 8 de enero a 5º hora en el aula de Audio II.
· Avisaré a Mª de las Mercedes de los temas tratados a través del grupo de whatsapp, así como de la fecha de la próxima reunión en enero.
Sin más asuntos que tratar, se levanta la sesión siendo las 11:30 horas.
Cristina Mª Morales Muñoz


Coordinadora del Grupo de Trabajo
