ACTA DE REUNIÓN Nº 3 DEL GRUPO DE TRABAJO
En San Fernando, siendo las 12:30 horas del día 8 de enero de 2019, se reúnen en el IES La Bahía el Grupo de Trabajo “Actuaciones para la prevención y detección del acoso escolar”.
1) Asistentes:

Asisten a la reunión del Grupo de Trabajo las siguientes participantes: 

· Paloma Baleato Rebollar.

· Virginia María Fernández González.

· Inmaculada García Plata.

· Cristina Mª Morales Muñoz.
· Mercedes Nieto Muñiz.
· Ana Belén Vázquez De Castro. 
2) Orden del día:
· Problemas para contactar con socioescuela a través del correo electrónico.

· Recordatorio de subir actuaciones a la plataforma de Colabora.

· Recordatorio de las fechas planteadas para las actuaciones del GT.

· Exposición por parte de Paloma de las actuaciones llevadas a cabo el año pasado para gestionar la realización de los test de la página de socioescuela.

· Fijar el horario de los grupos y la ubicación para realizar los test de socioescuela.
· Ruegos y preguntas.

3) Temas tratados:
Comienzo esta reunión indicando que, a pesar de escribirles un correo a la dirección indicada durante el periodo de vacaciones, no he recibido aún ninguna respuesta. Es probable que los responsables de controlar los correos también estén de vacaciones por lo que volveré a intentar comunicarme con ellos esta misma semana.
Durante la reunión Paloma aprovecha para llamar a la anterior Orientadora, Angelines, que fue la encargada de contactar con los responsables de Socioescuela, y le comenta que en la misma página web hay un acceso directo para mandar un correo y que, a través de él, es más fácil que nos comuniquemos. 
Les recuerdo a las compañeras que hay que subir los vídeos y las guías de trabajo a los apartados correspondientes de la plataforma. Virginia me comenta que subió enlaces de interés al Drive del GT.
Recordamos las fechas que planteamos a finales de Diciembre para comenzar a trabajar en este segundo trimestre:
· En la semana del 21 al 25 de enero se realizarán los test del sociograma por parte de los grupos de 1º, 2º y 3º de ESO.

· En la semana del 28 de enero al 1 de febrero se analizarán los resultados, y se decidirán las actuaciones para la siguiente semana. Aunque ya esa semana empezaremos a trabajar desde las distintas tutorías con el corto de “A primera vista”, para sensibilizar del problema de acoso e invisibilidad de las víctimas.
Paloma nos comenta las actuaciones llevadas a cabo el año pasado para gestionar la realización de los test de la página de socioescuela. Nos enseña el horario que se utilizó para trabajar con los distintos grupos, en los que aparecía cada grupo, con su tutor/a, y siempre con ella o Angelines para ayudar y solucionar dudas. Se realizó en la Biblioteca, donde el coordinador TIC les habilitó 15 ordenadores para realizar los test, realizándolos en dos turnos a lo largo de una hora, la cual coincidía con la de tutoría. Allí se ubicaron de dos en dos con los ordenadores enfrentados para darles mayor confidencialidad. 
En el caso del alumnado con NEAE fue el compañero de apoyo el que estuvo con ellos ayudándoles en todo momento, lo cual facilitó mucho el trabajo.

Previamente a la realización de los test se le dieron a los/as tutores/as unas instrucciones para identificar a cada alumno/a de su grupo, cómo gestionar el código de cada curso para rellenar las encuestas y unas pautas de cómo debían responder las preguntas. Incluso recuerda que si el alumno/a se equivocaba había una forma de que volviera a responder el test. 
En el caso de que alguien faltara el día del test el tutor/a se encargaba de hacérselo en la siguiente hora de tutoría.
Decidimos concretar el horario de los grupos para la semana del 21 al 25 de enero, basándonos en sus horarios de tutoría, aunque al coincidir algunos días varios grupos, debemos de buscar los horarios de los diferentes grupos y profesores para intentar cuadrarlos a lo largo de esa semana. Una vez fijados los grupos y las horas de la semana tenemos que dividirnos los grupos entre las componentes del GT, para que siempre esté una presente con cada uno y le ayude al tutor o tutora en su realización.
4) Acuerdos adoptados:
En la reunión se toman las siguientes decisiones:
· Como coordinadora volveré a contactar con los responsables de “Socioescuela”, para pedir la autorización para los grupos de 1º, 2º y 3º de ESO para este curso.

· Reubicar las guías en el hilo correspondiente al apartado de Recursos / Documentos.
· Inma y Mercedes pasarán los cortos del Drive a la Plataforma.
· Nos volveremos a reunir en esa semana para calibrar qué tipo de actividades serán más convenientes para cada grupo y trabajar con ellas desde la tutoría la semana siguiente (del 4 al 8 de febrero).

· Se plantea un horario para la realización del test en el que todos los grupos estarán con sus tutores/as correspondientes y en la hora de tutoría realizando los test en la Biblioteca, a excepción de 2º ESO A, 2º ESO E y 3º ESO A, ya que coinciden con otros grupos. Debido a que el tiempo de la reunión se agota seré yo, Cristina, la que me encargue de terminar de cuadrar el  horario, planteando la posibilidad con esos grupos de utilizar otras horas diferentes en las que estén los grupos completos, a ser posible con su tutor/a.

· Mañana les mostraré el horario provisional y concretaremos de qué grupos podemos hacernos responsables cada una de nosotras empleando nuestros huecos en el horario o las horas de guardia o reuniones departamentales.
· Una vez establecido el horario se lo entregaré a Jefatura para que informe de él en la ETCP del martes 15 de enero a los Jefes de Departamento y éstos a su vez a los miembros de su Departamento.
· También le solicitaré al coordinador TIC la utilización de 15 ordenadores portátiles para realizar el test en esa semana en dos tandas o, si fuera posible, 30-31 para hacerlos todos de una vez.

· Paloma y Belén serán las encargadas de informar debidamente a los tutores de cómo realizar los test, suministrándoles las instrucciones, durante las reuniones de tutores de la semana del 14 al 18 de enero. En el caso de necesitar la colaboración de otros/as compañeros/as sería yo la encargada de explicarles qué deben hacer el día señalado.
· Tras la realización de los cuestionarios nos volveremos a reunir para decidir qué actuaciones tomar con cada grupo, en principio desde las tutorías, aunque Mercedes plantea que ella tiene un grupo de Valores Éticos de 2º de ESO, y qué también podría reforzar las actividades desde su hora de clase.

Sin más asuntos que tratar, se levanta la sesión siendo las 13:30 horas.
Cristina Mª Morales Muñoz


Coordinadora del Grupo de Trabajo
