ACTA FINAL DEL G.T.

Asistentes: 
A la reunión, celebrada en mayo, asistieron los miembros del GT, excepto Dª María Ángeles Rute Pérez y Dª María Trinidad Atienza por encontrarse Dª María Trinidad Atienza se baja temporal.
Desarrollo
En esta última reunión celebrada hemos hecho una puesta en común de los objetivos que hemos conseguido a lo largo del GT, que han sido excelentes. También se ha expuesto, por parte de cada uno de los participantes, una valoración particular del desarrollo dl GT, haciendo hincapié en que todos hemos implementado el uso del cuaderno Séneca. Algunos compañeros este curso han llevado un doble registro: Séneca y cuaderno tradicional, otros Séneca e Idoceo, y otros se pasaron al cuaderno Séneca nada más empezar en el GT. Las dificultades y los logros se plasmará en la plataforma Colabor@ en un hilo abierto en el foro llamado “Memoria Final Participantes”. En dicho foro la coordinadora subirá la Memoria Final haciendo una valoración del trabajo realizado por todo el grupo de trabajo, en la que recogerá: a) las actuaciones generales realizadas y logros alcanzados, b) el grado de cumplimiento del trabajo general, c) las dificultades encontradas, y, d) una propuesta de mejora. En el hilo abierto, cada miembro del GT, debe hacer una intervención con su valoración individual, que incluya: los logros alcanzados y el grado de cumplimiento de su compromiso de trabajo inicial, las dificultades encontradas y una valoración del trabajo realizado, así como propuestas de mejora. 
Consideramos que, aunque quedan cuestiones por hacer, como que se implique todos los miembros del claustro, así como los padres/tutores legales de nuestros alumnos en el uso del Pasen/Séneca, los objetivos iniciales del GT se han conseguido con creces. La tarea no ha estado exenta de dificultades ya que el número de participantes era muy elevado y muchas de las dificultades encontradas por los miembros del GT tenía que resolverlas en el día a día y, en ocasiones el tiempo en el Centro para coincidir era difícil.  
Por último, hablamos sobre la conveniencia de seguir en el próximo curso escolar con el grupo e implicar en el uso de la Plataforma Séneca a todos los miembros del Claustro. Para ello es importante que nos sigamos formando y se realicen cursos sobre su funcionamiento. También sería conveniente que el Centro realizará al comienzo del próximo curso escolar 2019/2020, en las Jornadas de acogida al nuevo profesorado, talleres para dar a conocer el cuaderno Séneca señalando las ventajas que tiene para toda la comunidad educativa.
Conclusiones

Creemos que para el curso que viene debemos seguir trabajando con la Plataforma Séneca y ser nuestra herramienta de trabajo, así como de comunicación con los padres, implicándose más las familias en el proceso de enseñanza-aprendizaje y que la comunicación entre los distintos agentes sea más fluida. Estamos convencidos de que ese es el camino y nuestro Centro educativo apuesta por ello.

