ACTA DE CONSTITUCIÓN DEL GRUPO DE TRABAJO

Orden
· Información sobre los Objetivos y los Contenidos que vamos a tratar en nuestro Grupo de Trabajo.

Desarrollo
· Esta primera reunión se va a enfocar a informar a todos los miembros de nuestro grupo de trabajo de los contenidos que vamos a trabajar a lo largo del curso escolar.

La primera reunión para constituir el GT se realizó en el I.E.S. Mediterráneo (Málaga). A dicha reunión asistieron los diez miembros del GT, todos profesores del I.E.S. Mediterráneo: Ángela Marcos Cruz, Ana María García Carmona, Inmaculada Fernández Fernández, María Victoria Lupiáñez García, Alberto Nimo Ardions, María Trinidad Atencia Rico, Ángela Criado Álvarez, M ª Ángeles Rute Pérez y Leonor Peinado Gallego (coordinadora del grupo de trabajo).

Puntos tratados:

a. Dar la bienvenida a todos los que forman el GT.
b. Información sobre los objetivos y contenidos de nuestro GT: Iniciación al Cuaderno Séneca. 
Nuestro objetivo es, primero, formarnos sobre la plataforma de Seneca buscando material y poner en marcha su utilización para algunos de los grupos de alumnos; en segundo lugar, fomentar esta herramienta y facilitar la comunicación entre el equipo educativo y las familias a través de las “observaciones compartidas”. Y, por último, elaborar los parámetros con los que vamos a ir evaluando a nuestro alumnado, creando actividades en los grupos que impartimos clase, para poder llevar el seguimiento académico de nuestros alumnos a través del cuaderno digital, que es la herramienta oficial que la Junta de Andalucía pone a nuestra disposición.
Conclusiones
· Todos los miembros del GT vamos a implicarnos y a colaborar para poner en funcionamiento el Cuaderno Séneca en nuestro quehacer profesional, estamos convencidos de que nos facilitará nuestra tarea docente.
