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Este curso 2018-19 se ha iniciado por primera vez, en nuestro centro, el GT sobre el uso de la herramienta/plataforma Séneca, en concreto del Cuaderno del Profesor, y los objetivos que nos marcamos en el proyecto, y que asumieron los miembros del GT, están siendo excelentes. El 90% del profesorado que se embarcó en el GT utiliza el Cuaderno del profesor a través de la plataforma Séneca. Algunos aún mantienen un doble sistema para registrar las actividades de sus alumnos (Idoceo/cuaderno de papel/Cuaderno Séneca), pero cada vez más están implantándolo al resto de sus grupos.

El nivel de interacción entre los que formamos el GT es muy bueno, con la salvedad de una compañera de trabajo que por falta de tiempo no se ha implicado ni aprovechado este proyecto para aprender el uso del Cuaderno Séneca. Como he indicado más arriba el grado de aplicación en el contexto educativo es satisfactorio pues a través de Séneca e iSéneca el profesorado va registrando las observaciones diarias y compartidas con los profesores de los equipos educativos, así como con las familias.
Aunque les facilite a mis compañeros algunos enlaces sobre el uso del Cuaderno Séneca, lo cierto es que no han necesitado bibliografía adicional ni recursos a la vieja usanza, en las reuniones que hemos ido haciendo, y en nuestro día a día, les he ido explicando el funcionamiento del Cuaderno Séneca y poniendo con ellos en práctica sus cuadernos del profesor, resolviendo las dudas que iban surgiendo. Además personalmente, el curso que realice en el CEP de Coín-Marbella me ayudo a terminar de sacarle todo el potencial a esta herramienta. 
La repercusión que ha tenido en el aula comenzar a usar el Cuaderno Séneca han ido muchas: le ha facilitado el trabajo al profesorado, evitando duplicar tareas, en tiempo gastado, ha mejorado la comunicación entre las familias y la información entre el equipo educativo ayudando en todo el proceso de enseñanza-aprendizaje. También gracias a esta herramienta podemos acceder en cualquier momento a la información de nuestros alumnos.
Como he señalado el 90 % de los compañeros del GT no solo han conocido el uso del Cuaderno Séneca, también lo han puesto en práctica en su labor docente, creando sus parámetros, actividades evaluables diarias/no diarias, haciendo sus observaciones y registros de actitud, etc.. Y han ido subiendo capturas de pantallas para ir mostrando el trabajo que están haciendo y corroborar lo que han aprendido.

Para terminar, destacar las ganas de aprender a mis compañeros. Al principio eran reacios al cambio y les costaba dejar atrás el cuaderno tradicional o los cuadernos digitales que hay en el mercado, pero lo cierto es que el general el resultado del proyecto en que nos embarcamos está siendo muy satisfactorio. Ha costado en ocasiones, porque el GT es muy numeroso y requiere que le dediquemos mucho tiempo, y paciencia, en las horas libres que tenemos y coincidimos dentro del instituto, buscándonos en los recreos, etc. Pero como Coordinadora del GT me siento muy satisfecha de haber podido ayudar/enseñar a mis compañeros de trabajo. Quizás las dificultades mayores han sido problemas con Internet, y que algunos compañeros han tenido dificultades a la hora de grabar la información en Séneca. También las limitaciones que tiene el cuaderno, en cuando a la ponderación y registros. 
Si tuviese que destacar aspectos susceptibles de mejora sería en la Plataforma de Colabor@ 3.0. porque nos ha fallado en muchas ocasiones. Las carpetas con el material del trabajo que hemos ido realizando, y que teníamos en “Recursos” -en el apartado “Documentos/Enlaces”- desapareció y nos da error. Por esta razón toda la documentación de los participantes, actas del GT las estamos subiendo a “Imágenes/Vídeos”. También desapareció una de las entradas en el Blog que abrí en el mes de enero. 
