VALORACIÓN DE PROGRESO DEL PROYECTO
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(INTEGRACIÓN DE LAS COMPETENCIAS CLAVE EN EL IES ISLA DE LEÓN:  EVALUACIÓN II)
Entre los logros que hemos tenido hasta ahora en el grupo de trabajo, destacamos la elaboración de una hoja Excel a partir del peso que la ley le da a las competencias clave por asignatura y por curso, para elaborar una ponderación justa y objetiva para cada curso.
También nos ha servido la puesta en común sobre las hojas de registro y las distintas formas de recoger el trabajo por competencias para elaborar una común, que se está tratando a nivel departamental.

Otro aspecto positivo es la mayor coordinación que se está dando este año entre el grupo de trabajo y el ETCP, a la hora seguir una línea común en la elaboración de una evaluación criterial y por competencias entre los distintos departamentos.
La habilitación del módulo de evaluación en Séneca por parte de la asesoría del CEP nos ha servido de guía en nuestro trabajo para centrarnos en los aspectos que se deben trabajar y no, ya que mucho trabajo está ya realizado y presente en dicho módulo.

El curso que se está realizando en el instituto, y en el cual se han matriculado una buena parte de los miembros del grupo de trabajo, también ha permitido una visión más clara sobre la forma de evaluar y recoger información mediante Séneca.
Respecto a las dificultades, hemos tenido problemas para coordinar  un grupo tan numeroso, lo que nos ha llevado a dividirnos por áreas de trabajo.
También nos gustaría resaltar que el curso y el módulo de evaluación, igual que nos han permitido una visión más clara de la evaluación por competenciaas, nos han hecho volver atrás en algunos aspectos y replantearnos un trabajo que ya estaba realizado.

