ACTA DE CONSTITUCION DEL GRUPO

En Bonares  a 9 de noviembre de 2018, reunidos los docentes: 

Antonio Iglesias Cáceres, Antonia María Díaz Quintero, Cristina García González, Rocío Sánchez Rodríguez, Rocío Vázquez Villodre, Antonia Navas Quesada, Eduardo Gómez Muñoz, María Dolores Campos González, Sergio Moreno Osuna y Agustín De la Vega Corrales                                      

Componentes del grupo  de trabajo  DISEÑO Y ELABORACIÓN DE RÚBRICAS PARA LA EVALUACIÓN DE LAS COMPETENCIAS CLAVE  ACUERDAN que:

 • El Coordinador del grupo será D. Antonio Iglesias Cáceres 

Y DECLARAN QUE: 

• Se comprometen a aportar su mejor esfuerzo y dedicación para la consecución de este grupo de  trabajo encaminado a la mejora del proceso de enseñanza-aprendizaje de nuestros discentes.

• Se comprometen a que dicho trabajo se encuentre realizado a satisfacción de todas las partes en los períodos que se establezcan (dos  actividades (grupal e individual) en el segundo y tercer trimestre). 

• Se reunirán obligatoriamente todos los componentes del grupo con el coordinador del mismo, cuando este lo considere oportuno en un periodo de media hora, además de cumplir con sus funciones (comentar en el foro, compartir materiales en la plataforma…)

