ACTA 9ª GRUPO DE TRABAJO CORALSON    10-04-2019

   COMPONENTES
· JOSÉ JACINTO VICARIO PASCUAL
· INMACULADA ADAN CORDONCILLO
· DOLORES LEÓN LANZAS

  ORDEN DEL DÍA
· VALORACIÓN DE LA ÓPERA GUILLERMO TELL
· SEGUIMIENTO DEL TEATRO MURILLO
· INFORMAR DE LA TERCERA FORMACIÓN DE LA CANTATA
· INVITACIÓN CEIP JOAQUÍN TURINA AL CEIP JOSÉ MARÍA DEL CAMPO EN EL ENCUENTRO PLURILINGUE MUSICAL.
 
     VALORACIÓN DE LA ÓPERA GUILLERMO TELL
   Los niños han disfrutado en un teatro tan espectacular como es el Maestranza. Han podido interaccionar con los tenores y sopranos en un par de canciones que previamente se ha preparado en el tercer ciclo, así como el argumento del mismo y los diferentes tipos de voces.

     SEGUIMIENTO DEL TEATRO MURILLO
   Seguimos preparando el tercer acto. Aún nos quedan un par de poesías que crear de forma cooperativa y preparar algunas músicas de este tercer acto.
[bookmark: _GoBack]    El lunes después de Semana Santa hemos quedado con el padre pintor para que ayude a los niños/as a elaborar los cuadros de murillo que vamos a pintar para nuestro teatro. Ya hemos quedado para comprar el material necesario para el mismo. Se siguen con las exposiciones en inglés de Murillo.

 3ª FORMACIÓN CANTATA PALABRAS AL VUELO
   Ya se realizó el sábado 30 de marzo en Lebrija donde se repasó toda la obra y vimos la Coreografía , así como el atrezzo que tenemos que hacer.
   El lunes 1 de Abril juntamos a los dos 5º para ensayar juntos las canciones de la cantata que ya hemos terminado, para perfeccionarlas.
   En el recreo se está haciendo ya el castin para elegir los alumnos/as actores para hacer la cantata en el cole al final de curso.
    Después de Semana Santa se convocará a los padres voluntarios para que hagan el atrezzo de los niños.

     INVITACIÓN DEL CEIP JOAQUÍN TURINA
   El CEIP JOAQUÍ TURINA ha invitado a nuestro colegio que es bilingüe de Francés al igual que él, a un encuentro plurilingüe que se va a realizar en dicho colegio.
   La directora me ha pedido que como tutora del sexto francés lleve a los niños a dicho encuentro.
   Por supuesto estoy preparando un par de actuaciones francesas musicales para que mis alumnos puedan llevar, con motivo de dicha invitación, a dicho encuentro. 
   Este encuentro formaría parte del Primer Bloque de nuestro Grupo de trabajo ya que forma parte de una  actividad donde la Música forma parte globalizadora e integradora en dicha actividad. 
   Por el poco tiempo disponible ya que se celebrará el 25 de abril, justo la semana que volvemos después de Semana Santa, las dos canciones elegidas serán:
· Vois sur ton Chemin  ( Banda sonora de la película francesa Los chicos del Coro). 
Los niños de sexto la  tocarán con la flauta travesera, dulce, oboe, teclado y por supuesto la cantarán en francés. 
· Sevillanas París – Andalucie.
Como motivo de que está cerca la Feria de abril , los niños cantarán unas sevillanas españolas- francesas comparando los monumentos de Sevilla y París. Estas sevillanas las compuse hace unos años para un encuentro que tuvimos con un colegio francés en Los Campos Eliseos.


  Sin más nos despedimos a las 3,15h del Miércoles 10-04-2019
   
    
 
