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Nos reunimos en el grupo de trabajo con dos objetivos:
1. Comprobar las ofertas educativas, que habíamos dicho de colgar en Colabora, pero sólo estaba la de Pepe.
Se fueron diciendo ideas generales que estaban dificultando el poder hacer una oferta: contamos con el centro nuevo o con los dos actuales. De aquí derivamos a cómo va a cambiar la oferta educativa, según nos mantengamos en ambos edificios o en uno solo.
Habrá que unir grupos que ahora son independientes, lo que por una parte nos permitirá crear grupos nuevos.
El hecho de estar en un solo centro también nos puede hacer perder alumnado por las dificultades de desplazamiento de las zonas más alejadas como pueden ser las Barriadas de Bazán y La Casería por un extremo y Camposoto y El Pedroso por el otro.
Otro tema que surgió es buscar el equilibrio entre los planes que teóricamente se pueden ofertar y la formación de los docentes que los pueden impartir. En realidad es algo que siempre se ha tenido en cuenta, porque entendemos que para poder dar algo tiene que ser desde los conocimientos del profesorado para que la formación pueda ser de calidad.
2. Por otro lado, y como para la siguiente sesión ya tenemos la formación con Silvio, estuvimos comentando el guion que él había mandado y señalando aquellos aspectos que nos parecían más interesantes para nuestro grupo.
Hemos animado al resto de docentes a que asistan con nosotros a esta formación porque consideramos que puede ser bueno para todo el equipo y a nosotros también nos interesa saber qué opinan nuestros compañeros para poder seguir trabajando cuando termine la formación.
