                    UDI      Etapa de infantil                      Curso 18/19

    TITULO: “El rincón de la felicidad”

   JUSTIFICACION: En un principio la idea es facilitar el cambio de casa al centro porque se incorporan por primera vez al colegio o retomar la escolarización después de las vacaciones.

Proporcionar un espacio donde sean felices con lo que más les gusta de su casa/vida,  promoviendo la interacción con los compañeros y el resto del personal, más cercano a su entorno.
A partir de las experiencias con sus vivencias preferidas, en base a sus gustos e intereses, poder instaurar medidas de control del entorno (como uso de ayudas técnicas o estrategias de estructuración ambiental), que permitan una mayor autonomía y autodeterminación del  alumnado y que sirvan de instrumentos para próximos aprendizajes.

  ÁMBITOS IMPLICADOS: 

Conocimiento corporal y construcción de la identidad

Conocimiento y participación en el medio físico y social

Comunicación y lenguaje

CONCRECIÓN CURRICULAR:

C.E.MFS.I.6.2. Participar en actividades de grupo respetando las normas de funcionamiento  y utilizando habilidades sociales, como medio para compartir experiencias con su familia y conocidos.

C.E.MFS.I.4.1. Experimentar  y reconocer  los materiales más habituales: pintura de dedos, ceras, papel, telas, esponjas, lápices.

 C.E. MFS. I.7.1. Experimentar, identificar algunos hechos referidos  a costumbres y manifestaciones culturales de su entorno: fiestas, gastronomía, música.

CE.CCI. I. 1.1Percibir las diferentes sensaciones y percepciones del propio cuerpo mediante la experimentación guiada por el adulto. Identificar las partes del esquema corporal según sus capacidades de comprensión e identificar las funciones de los sentidos con aquellos alumnos/as que puedan acceder a ello.

CE CCI.I.2.1 Progresar en las capacidades que desarrolla la competencia motriz (habilidades y movimiento), aplicado a las diferentes actividades de la vida diaria: rutinas, resolución de tareas. 
CE CCI.I.4.1 Participar en juegos interactivos, simbólicos, sociales y exploratorios. Respeta las normas del juego. Valora el esfuerzo personal en las actividades lúdicas deportivas.   

 CE CCI.I.3.1 Utilizar recursos expresivos del cuerpo para comunicar sentimientos, dependiendo de las capacidades y de las posibilidades.
C.E. CL.I.1.1. Adquirir la intención de comunicarse progresando en el desarrollo de la forma de comunicación establecida para el alumno y en el caso de comunicación oral conseguir que sea de forma inteligible. 

C.E. CyL.I.2.1. Utilizar algún soporte en la forma de comunicación: fotos, símbolos, imágenes, …

C.E. CL.I.3.1.  Conocer y utilizar los distintos materiales, técnicas básicas, e instrumentos para la  realización de diversas composiciones.

CE. CL.I.4.1 Utilizar la voz, el cuerpo y los distintos instrumentos musicales como una forma de expresión, de comunicación y disfrute. Llegar a reconocer distintos tipos de música manifestando sus gustos personales. 

CE.CL.I.8.1. Iniciarse en el uso de las NNTT como medio de comunicación y aprendizaje. 

Transposición didactica:

TAREA: Somos felices con nuestras cosas

Traemos las cosas que mas nos gustan de casa y disfrutamos con ello( objetos, juguetes, alimentos, videos, musica). 
ACTIVIDAD:

1º Proporcionarle a cada niño el elemento que traigan de su casa, experimentar con él, jugar con él, y manifestar la emoción que le proporciona.
2º Compartir con los compañeros ese elemento; una vez que el alumnado que lo trae de casa haya podido disfrutar de él durante el tiempo necesario, hacer que otros compañeros del aula puedan interactuar con este objeto.
Ejercicios: 
1º actividad:

Experimentar sensaciones perceptivas; visual (seguimientos y focalizaciones de E visuales), auditiva (seguimientos y localizaciones de E sonoros, producir sonidos con objetos), olfativa, gustativa, táctil (manipular distintas texturas, temperaturas y durezas de los elementos), somática (experimentar a través del cuerpo distintas texturas, temperaturas y durezas de los elementos), vestibular y vibratoria

- Sensaciones tactiles de su propio cuerpo: Se trata de alentar al niño a palpar y sentir su propio cuerpo. Se aplica polvo, crema... sobre la barriga del niño, llevamos la mano hacia ella y se comienza a esparcir haciendo círculos y masajeando. Luego se hace sobre el torso y también sobre las piernas y brazos. Se le suelta la mano al niño para que palpe solo,en el caso de que no lo haga solo se puede usar el truco de llevar la mano del niño lo más lejos posible y se suelta para que arrastre la mano a la parte del cuerpo que le

resulte más agradable.

- Exposición  a distintos estímulos olfativos cotidianos como la colonia, lociones, polvos de talco, pasta de dientes, crema de manos…para que muestre reacción de agrado o desagrado.

- Degustación de diferentes texturas: líquidos y sólidos. Degustación de líquidos fríos y calientes. Exposición a variedad de sabores: anís, menta, pasta de dientes. 

-Utilizando instrumentos o materiales distintos, provocar reacciones, cambios de expresión facial, comienzo o cese de actividad.
-Jugar con globos humedecidos y frotarlos con las manos para que suenen.

- Escuchar voces conocidas ,familiares ,buscando reacciones de agrado, extrañeza, desagrado.

  -Experimentar estimulos corporales a través de  la cama de agua y que reaccione a las vibraciones    

   perceptibles que le llegan a través de ella 

-Colocar los instrumentos musicales en contacto con las diferentes partes del cuerpo, a ambos lados del niño. Utilizar diferentes intensidades y secuencias de sonidos. El niño de forma autónoma o guiada puede golpear el instrumento y percibir así las vibraciones que se producen. Como materiales, pueden utilizarse: pandero, triángulo, xilófono, platillos,..
-Colocar al niño en la hamaca sin balanceos , después realizar movimientos de balanceo, aumentando progresivamente el ritmo cuando el niño haya asimilado el movimiento y ritmo anteriores.

el turno, pedir, elegir, 

realizar peticiones de la forma que sean capaces (gestos, SÍ/NO, fotos, pictogramas, SAAC,…)
Ejercicios: todas las eleciones que se realizan en las rutinas.

Trabajar los sentidos, visual, gustativo, auditivo,tactil,vestibular.
Tarea2: SOMOS FELICES CON MI FAMILIA

1º visita de un familiar cercano al cole.
METODOLOGIA: 

Ponernos en contacto con las familias e indagar los elementos que existen en sus casas y que mas  les gustan para traer a la clase.

De forma individual se le presentara al niño ese elemento que le gusta.

Temporalización:

1º Trimestre.

1º y 2º  actividad:  5  viernes.
