ACTA DE REUNIONES DEL PROYECTO DE FORMACIÓN EN CENTROS:
                               ENSEÑANZA INCLUSIVA Y CREATIVA EN EL I.E.S. ÁLVAREZ CUBERO

ACTA  Nº 4

	Comparecientes:
Carmen Ruiz Barrientos
Ana Belén Castillo Martin
Gamero Roca, María José
López Ruiz, María
Moreno Pérez, Encarnación
Pareja Pareja, Víctor  Manuel
Pérez Cano,  Josefa
Requerey Soldado, Maria Dolores
Natalia Zardaín Díaz
Maria Ángeles Lázaro Guil
Rodriguez Pérez, José
Zardaín Díaz, Natalia
Aguilera Rodríguez, Lydia María
Romero, Romero, María José

	En Priego, siendo las 17.00 horas del 19 de noviembre de 2018, se reúnen las personas relacionadas al margen para celebrar la reunión periódica del Proyecto de Formación en Centros: Enseñanza Inclusiva y Creativa en el I.E,S. Álvarez Cubero para tratar el siguiente orden del día:
 
1. Práctica Registro tipo 1 
2. Ruegos y preguntas.



La coordinadora del Proyecto inicia la reunión a la hora arriba indicada dando paso al desarrollo del orden del día, donde se tratan los siguientes aspectos:
1. Dedicamos dos horas a la explicación y puesta en práctica del registro tipo1, diseñado por Toñi, cuya finalidad  es reflejar en un documento las obsevaciones que se hagan de los alumnos candidatos a ser evaluados por altas capacidades y de este modo presentar los indicios observados al equipo educativo, que tendrá que dar su aprobación. Todo se encuentra dentro de las medidas ordinarias  según el protocolo vigente. 
Para poder completar los informes antes de las sesiones de evaluación en diciembre, nos reuniremos todos los recreos para, de manera conjunta entre varios profesores, ajustar la “diana” de puntos fuertes y débiles del aprendiz.
2.   Ruegos y preguntas. 
 En Priego,  19  de noviembre de 2018
La coordinadora del Proyecto,

Concepción Osorio Moratalla
