Implicación de las empresas en la valoración del aprendizaje del alumnado.
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En cada una de las reuniones quincenales de ambos responsables se rellenará una ficha en la que se detallan las actividades que el alumno va realizando y se valorará tanto la evolución del alumno como el grado de consecución parcial de resultados de aprendizaje. Dicha ficha servirá de base para la evaluación trimestral. 

Trimestralmente, antes de las sesiones de evaluación correspondientes, el responsable laboral rellenará, en presencia del docente y con su asesoramiento, dos fichas de evaluación. Una primera ficha de evaluación en la que se valorarán aspectos actitudinales en una escala de 1 a 5 (Deficiente - Regular – Aceptable- Bien – Excelente), y una segunda ficha en la que se detallarán las actividades finalmente realizadas, las áreas y puestos de trabajo donde ha desarrollado las actividades,  y si se han conseguido los resultados de aprendizaje en función de los criterios de evaluación establecidos en el plan formativo individualizado.  A cada criterio de evaluación se contestará igualmente con una valoración de 1 a 5. Tanto los resultados de aprendizaje como los criterios de evaluación estarán redactados de forma clara para la empresa huyendo de terminología académica. 

En estas fichas de evaluación, existirá un apartado de observaciones en la que el responsable laboral pueda realizar cuantas anotaciones estime oportuno que que favorezcan el buen desarrollo del proceso y la valoración final del mismo.

Todas las fichas quedarán registradas en formato papel y en formato digital. El formato digital quedará archivado en la plataforma virtual del instituto (www.cerrovirtual.com) a la que tendrá acceso el responsable laboral y el docente para su consulta en cualquier momento. Dicha plataforma servirá igualmente de comunicación interna entre ambos responsables quedando guardadas todas las comunicaciones. 
Cada módulo profesional que se desarrolla en alternancia se compone de un número de horas a impartir en el centro escolar y otro número de horas a desarrollar en el centro de trabajo. Se procede a su evaluación calificando de 1 a 10 los resultados de aprendizaje obtenidos por el alumnado en cada uno de los centros.

La incorporación de ambas calificaciones a la nota final del módulo cursado en alternancia será proporcional al número de horas impartidas de cada uno de ellos, tanto en el centro escolar como en el centro de trabajo.

De esta forma, se logra la implicación directa de la empresa y, específicamente, del tutor laboral en la evaluación del alumnado que ha optado por la modalidad de FP en alternancia.
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El responsable laboral será el encargado de valorar el trabajo realizado por el alumnado en su empresa sobre las

actividades realizadas y que están relacionadas a los diferentes resultados de aprendizaje y criterios de

evaluación pertenecientes al currículo del ciclo formativo. Esta valoración se hace presencialmente junto con el

tutor docente. Cada actividad tendrá que valorarse por el procedimiento de rúbrica, que luego el profesor

responsable del seguimiento, transformará en notas numéricas. Además existe una zona de observaciones en la

que el responsable del seguimiento del alumno en la empresa podrá expresar todo lo que estime necesario para

argumentar su valoración o anotaciones que estime conveniente sobre el alumnado.
