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A principio de curso se forma un Grupo de Trabajo a través del CEP de Marbella  para el estudio de implantación en nuestro centro de la FPDual para el Ciclo de Grado Superior de Administración y Finanzas y , en su caso, la elaboración del proyecto correspondiente.  Dicho grupo de trabajo lo integran los 9 miembros del departamento.

Tras las primeras reuniones y las primeras jornadas informativas a las que asistimos nos queda claro que queremos dicha implantación y nos ponemos a trabajar en el proyecto.  Asistimos a varias jornadas, cursos, charlas y  recibimos la visita de la Fundación Bertelsmann de la Alianza para la FPdual a la que nos adherimos.  
En el grupo de trabajo comenzamos a visitar a las mejores empresas que teníamos de la FCT de cursos anteriores para explicarles el proyecto,  convencerles de su participación y empezar a recopilar las actividades que podíamos incluir en el mismo. Con dichas actividades empezamos a elaborar el proyecto y asignar módulos y resultados de aprendizaje. 
Por tanto, la participación de las empresas en la planificación del proyecto ha sido activa y desde un primer momento han estado implicadas en el mismo; insistimos en que son empresas que conocemos y que nos conocen bien por la FCT y con las que hay muy buena relación.  Así mismo, a través de la “Alianza para la FP” hemos podido contactar y reunirnos con dos empresas más pertenecientes a la alianza y que por tanto conocen bien esta modalidad de FP y con las que desde un primer momento ha habido también buena comunicación.
El conjunto de actividades a desarrollar en las empresas se ha seleccionado considerando la actividad propia de las mismas y adaptándolas a la necesidad de contextualizar los contenidos académicos y resultados de aprendizaje propios de la cualificación profesional de nuestro título.  A las actividades que proponían las empresas nosotros añadíamos aquellas que podían completar algún o algunos resultados de aprendizaje y que tenían el visto bueno de la empresa.
Finalmente, se ha desarrollado la planificación de la formación inicial y formación en alternancia en el centro para aquellos resultados de aprendizaje que no podían cubrirse con las actividades de la empresa o que necesitaban, a nuestro entender, esa formación previa o esa formación académica en alternancia, de forma que todos los resultados de aprendizaje quedasen cubiertos.

Concluimos diciendo que  el proceso de planificación del proyecto ha sido un trabajo colaborativo de todos los miembros del departamento con  la participación activa de las empresas y la colaboración del CEP de Marbella y la Fundación Bertelsmann.
Descripción de la formación complementaria:
Además de los contenidos curriculares expuesto en este Proyecto, consideramos la conveniencia de que el alumnado acogido a la modalidad de FP Dual de este Proyecto, asistan y participen en los Seminarios, Congresos, Ferias Empresariales…  de la mano de las empresas en las que realizan la Formación Dual, a los que acudan sus empleados, con el objeto de  ampliar y trasladar las últimas tendencias y novedades en formación y cualificación en los trabajos que desempeñarían en el mercado laboral. Para ello contarían con nuestra colaboración en aras de facilitar esta asistencia por cuanto significa una mayor integración en el día a día de la propia organización. 
