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TEMAS PLANTEADOS
Base teórica-práctica.

Estudiamos en esta sesión que repercusiones positivas podría tener el trabajo cooperativo en el aula como es la interdependencia positiva, mayor interacción entre el alumnado...así como la mejora de los resultados académicos y socio-afectivos en el alumnado.

Repercusión en el aula

·  Los resultados del aprendizaje cooperativo insertados en actividades de aula permiten la interacción entre un grupo de personas. Entre todos vamos enumerando las ventajas  que podemos encontrar con un adecuado uso como son: las actividades e interacciones que están cuidadosamente diseñadas facilitan, la relación entre los integrantes de un equipo;  el aprendizaje es un proceso gradual donde cada alumno se siente mutuamente comprometido con el aprendizaje de los compañeros; y  el trabajo en equipo es fundamental para compartir la autoridad así como lo es, aceptar el punto de vista del otro y asumir responsabilidades para consensuar con los demás; la aportación de cada uno es fundamental para el buen funcionamiento del grupo (interdependencia positiva). Por todo ello, el aprendizaje cooperativo supone una estrategia didáctica que puede llegar a desarrollar en el alumno habilidades personales y sociales, con la finalidad de que cada uno de ellos se sienta responsable no sólo de su aprendizaje, sino también del de los demás compañeros del grupo.

Entre todos se enumeran las siguientes dificultades: compartir la función del liderazgo; recordar que los productos elaborados por el grupo pertenecen a todos los miembros; valorar los trabajos realizados como medida de la efectividad del trabajo del grupo; establecer discusiones abiertas tanto entre el alumnado como el profesorado para solventar los problemas; estimular y reconocer los esfuerzos que contribuyan al éxito del equipo y el centro. 
ACUERDOS TOMADOS Y COMPROMISOS

Para todo esto, descubrimos que es necesario además que el docente, colabore generando espacios adecuados para fomentar las relaciones que fortalezcan, la dinámica de trabajo del equipo. Para ello, el profesorado debe implicarse en una adecuada formación para un correcto uso del trabajo cooperativo. 
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