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ACTA VII. GRUPO DE TRABAJO “HERRAMIENTA DIGITAL PARA LA EVALUACIÓN DE LAS CC”
	ASISTENTES:
Dª Cristina Aragón Patrón

Dª Susana Marín Sánchez

Dª Ana Mora Estrada

D. Sebastián Otero Iglesias

Dª María Jesús Rodríguez Cerdeiras

Dª Isabel Saldaña Ariza

Dª Cristina Sánchez Casado

D. Fco. Javier Vela Manzorro

Dª Mª Rosario Velázquez Montero

	En la ciudad de Chiclana de la Frontera siendo las 8.30 del día 13 de marzo de 2019, se reúne el profesorado del C.E.I.P. “Atlántida” relacionado en el margen, con el siguiente Orden del Día:

1.  Reflexionamos sobre el trabajo que estamos desarrollando, las dificultades, los logros, las aportaciones de interés y el reparto de tareas. 
DESARROLLO DE LA SESIÓN
PUNTO PRIMERO
Reflexionamos sobre el funcionamiento de la herramienta de evaluación durante este trimestre. Determinamos los errores que hayan podido surgir, comentamos los logros conseguidos en el aula y realizamos algunas aportaciones de interés de cara al tercer trimestre.

Ante la falta de fechas en el calendario del centro para reunirnos decidimos repartir las tareas para concluir la herramienta digital del tercer trimestre y comentar en Colabora si ha existido alguna dificultad o error en la herramienta tras la segunda evaluación.

Siendo los periodos de exclusiva por la mañana de 30 minutos, la sesión se desarrolla los días 13,19 y 20 de marzo de 8.30 a 9.00. Se levanta la sesión, siendo las 9.00 horas.

               Chiclana, a 20 de marzo de 2019
                 LA COORDINADORA                                  
Fdo.: Ana María Forero Periñán           
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