TAREA: POSTERS SOBRE EL CUIDADO DEL MEDIO AMBIENTE HECHOS OCN CANVA
DESCRIPTOR: desarrolla la competencia digital, social y lingüística
DESCRIPCIÓN: tarea como producto final del proyecto dedicado al estudio de los ecosistemas y el cuidado de las personas en la Naturaleza

Actuaciones previas/preparación: lluvia de ideas contaminación de las partes del medio ambiente, aire, agua, tierra…
¿Cómo ponerla en práctica?/¿Cómo la has puesto en práctica?
Actuaciones concretas: Buscado información sobre las actuaciones que realizamos los seres humanos con la naturaleza, y después e una reflexión, se ha tomado una serie de medidas para cuidarlas.
Roles del profesorado y el alumnado: maestra: explicación de cómo utiliza la herramienta Canva, y cómo descargarlo después para tenerlo en formato jpg.
Metodología: aprendizaje basado en proyectos.
Atención a la diversidad: la atención ha sido más individualizada a aquellos alumnos y alumnas que les cuesta más dificultad acceder a la competencia digital.
Relaciones de interdisciplinaridad: se han relacionado áreas de lengua y naturales.
Relaciones con otros cursos, centros, instituciones, asociaciones, padres/madres de alumnos…: los posters han sido impreso en cartón pluma y sirven de decoración para las paredes delas escaleras del colegio.
Materiales realizados: se han sacado los posters en cartón pluma para decorar paredes de escaleras y en papel, para la clase.
EVALUACIÓN
Se evalúa la expresión escrita, la ortografía y la decoración del documento.
TEMPORALIZACIÓN
En dos sesiones de 1 hora.
MATERIALES (RECURSOS) NECESARIOS
Se necesita ordenadores, o dispositivos móviles, herrameinta canva.
ASPECTOS QUE HABRÍA QUE CONSIDERAR: una buena conexión a internet para que no haya problemas de realizar el trabajo y conocimiento previo del alumnado sobre el tema.
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