Buenas tardes, mi nombre es Nieves Pérez y a continuación expongo los resultados de mi autoevaluación
· Grado de consecución de los objetivos:
El grado de consecución ha sido alto.  Me ha sorprendido los logros alcanzados por mi alumnado de 4 años. En lo que respecta a mi labor docente, era la primera vez que trabajaba con esta tipo de metodología. Es una forma más práctica y lúdica de aprender y enseñar a los pequeños/as. Seguiré aplicando dicha forma de trabajo en mi práctica docente. 
· Logros más significativos en el centro y aula tras la transferencia de lo aprendido:
El mayor de los logros creo que ha sido la motivación del alumnado y del profesorado por aplicar dicha forma de trabajo. También la implicación de las familias, que ha sido muy significativa a lo largo del curso escolar. 
· Productos y evidencias de aprendizaje que se han generado:

Cabe destacar en este apartado, los conocimientos alcanzados por el alumnado a pesar de su edad cronológica. Han adquirido numerosos conceptos que han sabido transmitir y exponer no solo a sus compañeros/as, también a sus familias. La información ha traspasado el aula (su entorno más inmediato)
· Dificultades encontradas y oportunidades de mejora:
La mayor dificultad encontrada ha sido el desconocimiento de dicha forma de trabajo. Considero necesario mayor formación en centros para aplicarla después al aula de una forma más segura y directa. 
· Destacar aspectos que hayan resultado interesantes:
La cooperación del alumnado por buscar la información, la coordinación en la distribución de las exposiciones por parte de los alumnos/as y la participación de las familias en el proceso de enseñanza-aprendizaje. 
· Destacar aspectos susceptibles de mejora:
Mayor formación en centros e información a las familias sobre dicha forma de trabajar.
