Buenos días. Soy Amparo Polo la tutora de 5 años y esta es la autoevaluación que realizo:

· Grado de consecución de los objetivos:
En el nivel de Educación Infantil, y en concreto en el aula de cinco años, se ha conseguido un alto grado de consecución de los objetivos planteados en este proyecto. El alumnado se ha mostrado muy motivado y eso ha hecho que sus aprendizajes se realizaran de una manera muy satisfactoria. 
· Logros más significativos en el centro y aula tras la transferencia de lo aprendido:
Desde mi punto de vista el principal logro ha sido conseguir que todo el centro participara en un mismo proyecto y poder ver que todo el alumnado se mostraba muy atraído por el tema a tratar y sobre todo con muchas ganas de aprender. 
· Productos y evidencias de aprendizaje que se han generado:
A través de los diferentes talleres y visitas de expertos llevadas a cabo en este proyecto el alumnado de mi aula ha alcanzado un alto grado de conocimiento sobre el cuerpo humano, los diferentes aparatos que lo componen y sobre el funcionamiento en la vida real de un hospital.
· Dificultades encontradas y oportunidades de mejora:
La dificultad que estimo que se ha podido producir es en cuanto a la organización inicial del proyecto. Al hacerlo todo el centro en su globalidad y ser la primera vez que hacíamos todo juntos algo de estas características, quizás nos faltó un poco de organización a la hora de empezar a programar el contenido del mismo y cómo ponerlo en funcionamiento pero una vez que se superó este “bache” los resultados fueron muy satisfactorios.
· Destacar aspectos que hayan resultado interesantes:
Destacaría sobre todo las ganas de aprender que los niños y niñas han mostrado en todo momento, las ganas de llevarlo a cabo mejor posible que el profesorado ha mostrado y la gran participación recibida por parte de los familiares del alumnado.

· Destacar aspectos susceptibles de mejora:
Como propuesta de mejora para fututos proyectos a realizar tanto a nivel de Etapa como a nivel de Centro planteo la necesidad de realizar reuniones a principios de curso entre todo el profesorado para concretar que temáticas se van a trabajar en ese curso escolar y plantear de forma orientativa un calendario de aplicación del mismo.

