AUTOEVALUACIÓN PROYECTO  “SOMOS UN HOSPITAL”

· Grado de consecución de los objetivos:

Los objetivos establecidos se han alcanzado a la perfección, es más, me atrevería a decir que el alumnado ha alcanzado hasta aspectos que, a priori no se habían contemplado. Por tanto, en este aspecto, podemos estar muy contentos.
· Logros más significativos en el centro y aula tras la transferencia de lo aprendido:
En cuanto al centro, destacar el grado de unión entre compañeros, el trabajar todos a una, la ayuda entre unos y otros, en definitiva, se han establecido redes de colaboración.

Y en cuanto al aula, la ilusión del alumnado, las ganas de ir adquiriendo nuevos aprendizajes y la emoción de ver que retos nuevos se les iban planteando cada día.
· Productos y evidencias de aprendizaje que se han generado:
Que la metodología ABP es muy motivadora para el alumnado.

En cuanto al aprendizaje, los contenidos propios de cada una de las áreas, así como el trabajo en grupo, trabajo de investigación, compartir conocimientos, expresión oral en grupo… nivel experto en aspectos propios de la especialidad médica que habíamos elegido, que en este caso ha sido la “ODONTOLOGÍA”
· Dificultades encontradas y oportunidades de mejora:
El nivel de implicación que requiere, todo el material que hay que buscar y preparar,  el tiempo, que es mucho… y el desconocimiento de no haber trabajado a través de esta metodología con anterioridad, que hace que vayas con miedo.

En cuanto a las oportunidades de mejora, estas son infinitas, ya que imagino que  a la vez que te vas haciendo con el método, siempre se puede mejorar en su implementación, o contando también con más tiempo para el desarrollo del proyecto, y también con un mayor número de recursos, aunque lo cierto es que desde el centro no se nos ha puesto ningún impedimento, en nada.
· Destacar aspectos que hayan resultado interesantes:
La capacidad del alumnado para aprender tantos aspectos técnicos y el grado de implicación cuando se trabaja a través de diferentes dinámicas y metodologías. También el desarrollo de la creatividad propia por parte del profesorado y las ganas de querer más cuando una va viendo cómo puede llegar a funcionar.
· Destacar aspectos susceptibles de mejora:
Una formación mayor, más tiempo para el desarrollo del proyecto y contar con mayor número de recursos.
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