Buenas tardes, te envío mi autoevaluación de la participación de los proyectos de este curso.
· Grado de consecución de los objetivos:
Se han conseguido todos los objetivos planteados para la realización de los diferentes proyectos que se han realizado durante este curso escolar.
· Logros más significativos en el centro y aula tras la transferencia de lo aprendido:
Alta participación y motivación por parte del alumnado, lo cual ha favorecido muy positivamente al desarrollo de los proyectos.
· Productos y evidencias de aprendizaje que se han generado:
En el primer trimestre se desarrolló el proyecto llamado “Mujeres que cambiaron la historia”, en la clase de inglés se trabajó con la agente Fifi con la clase de 6º de primaria, el alumnado investigó sobre su vida y el por qué fue una mujer que cambió el mundo.

En el segundo trimestre, trabajamos en el proyecto “Somos un hospital”, además de colaborar con la clase de 6º primaria, cuya especialidad era cardiología; en la clase inglés, desde 3º de primaria hasta 5º de primaria, se realizaron la cartelería principal que podemos encontrar en un hospital, la cual se ha realizado en castellano y en inglés.
Finalmente, en el tercer trimestre, se ha trabajado el proyecto de “Los castillos”, también se ha colaborado con la clase de 6º de primaria, aunque con 5º de primaria se ha desarrollado una tarea en la que los alumnos por grupos tenían que elegir un castillo del Reino Unido, investigar sobre él y exponerlo al resto del grupo.

· Dificultades encontradas y oportunidades de mejora:
La mayor dificultad personal ha sido la falta de conocimiento en el trabajo por proyectos, ha sido positivo aprender de esta forma. Profundizar en el aprendizaje basado en proyectos.

Falta de tiempo y la planificación, mayor planificación en futuros proyectos.

· Destacar aspectos que hayan resultado interesantes:
Personalmente, me ha resultado muy interesante haber aprendido a trabajar por proyectos, ya que nunca antes lo había hecho, hay que realizar un gran esfuerzo pero finalmente, el resultado ha sido muy positivo tanto para mí como para mi alumnado.

· Destacar aspectos susceptibles de mejora:
Más coordinación del profesorado participante en el proyecto.
