MATERIA: DIBUJO TÉCNICO I y II
¿QUÉ ESTUDIARÁS/APRENDERÁS? 
El Dibujo Técnico es un lenguaje gráfico mediante el cual podemos expresar y entender ideas, con el fin de solucionar problemas y situaciones de índole científicas, técnicas o artísticas. Con la práctica, a lo largo de los dos cursos, se desarrolla “visión espacial”: capacidad para imaginar un objeto tridimensional a partir de la interpretación de representaciones gráficas bidimensionales, con una forma, dimensiones y posición determinadas.
¿CÓMO LO ESTUDIAREMOS? 
Empezamos el conocimiento de la materia partiendo de cero,  los útiles y herramientas que se emplean para dibujar y los trazados geométricos básicos.

Se realizan láminas, problemas y actividades, conforme se ve con detalle cada tema. Prácticamente, todo el trabajo se realiza en clase, por eso es muy importante la asistencia. No tenemos un libro determinado, ayudándonos de la información obtenida en internet y proyección en pizarra digital.   
¿CÓMO OBTENDRÁS TU NOTA?
Aprobar es fácil, basta con asistir a clase con regularidad, tomar apuntes adecuadamente y realizar los trabajos y láminas propuestas.
Para obtener calificaciones excelentes, además tendrás que participar en clase activamente, preguntando o contestando, realizar controles escritos u orales con buena nota y en definitiva demostrar dominio de la materia.
