MATERIA: Filosofía 1º Bachillerato
¿QUÉ ESTUDIARÁS/APRENDERÁS? 

Un primer contacto con la Filosofía como modo especial de preguntar y saber en común, manteniendo el cuestionamiento y la curiosidad ante la realidad.
Haremos una Introducción o primera aproximación a las problemáticas filosóficas sobre el conocimiento, la realidad, el Bien, la Belleza y la Justicia.
¿CÓMO LO ESTUDIAREMOS? 

Cuestionando las ideas aprendidas que no hayan sido rigurosamente analizadas, ayudándonos a argumentar con fundamento, coherencia y de forma autónoma, evitando el pensamiento dogmático y fomentando el diálogo y debate crítico de ideas.
¿CÓMO OBTENDRÁS TU NOTA?

Mediante la participación activa en las clases presenciales, la realización de las tareas propuestas en la plataforma y de las pruebas escritas (en la que se da importancia a la disertación y el comentario)
MATERIA: Filosofía 2º Bachillerato
¿QUÉ ESTUDIARÁS/APRENDERÁS? 

Haremos una primera aproximación a la Historia de la Filosofía, una materia que nos permite dialogar con otras formas de pensar, de otras épocas, de otras culturas. Nos apoyaremos en la tradición filosófica para pensar y debatir sobre temas actuales o buscar nuevos enfoques de viejas cuestiones (la felicidad, la verdad, la apariencia…).
¿CÓMO LO ESTUDIAREMOS? 

Las clases presenciales plantearán los aspectos destacados del temario, fomentando el debate y el trabajo colaborativo, reforzando la práctica del comentario de texto y la disertación. Leeremos y debatiremos en clases los textos seleccionados.

¿CÓMO OBTENDRÁS TU NOTA?

En la evaluación se tendrá en cuenta la participación activa en las clases presenciales, así como la realización de las tareas propuestas en la plataforma y las pruebas escritas.

