MATERIA: Tecnologías de la información y comunicación II (TIC II)
¿QUÉ ESTUDIARÁS/APRENDERÁS? 
 A través del estudio de esta materia entenderemos el papel de las tecnologías de la información y la comunicación en la sociedad actual, y su impacto en los ámbitos social, económico y cultural. Continuaremos con el estudio de los lenguajes de programación. Para ello, utilizaremos aplicaciones sencillas y gráficas como Scratch y Pseint, diseñaremos una página web y veremos aspectos de seguridad informática. Todo ello acompañado del visionado de  vídeos, apuntes, y una gran cantidad de prácticas. 
¿CÓMO LO ESTUDIAREMOS? 
Dado el carácter eminentemente práctico de la asignatura se potenciará el trabajo personal desde la perspectiva de la elaboración de proyectos a partir de tareas sencillas guionizadas. Dependiendo de la actividad, se realizará trabajando sobre el material que proporcione el profesor o bien, investigando en fuentes externas, normalmente Internet.
Por lo que aprenderemos practicando en cada una de las clases.
¿CÓMO OBTENDRÁS TU NOTA?

Debes de tener en cuenta que tu nota será el resultado de tu asistencia a clases, tu trabajo continuado en estas y en casa a través de la plataforma, así como de la realización de pruebas prácticas. 

