ACTA DE LA REUNIÓN DEL 19 DE NOVIEMBRE DE 2018

Reunidos todos los miembros de la Formación en Centro a las 16 horas con el siguiente orden del día: 
1. Revisión del Proyecto presentado al CEP.
2. Calendario de reuniones 
3. Reparto de tareas.
4. Analizar formación externa: características y objetivos


En el  proyecto presentado al CEP se han incluido objetivos relativos a la formación del alumnado mediador.

Hemos decidido reunirnos trimestralmente para revisión del proyecto y coordinar  y planificar actividades  (  19 de noviembre, 11 de marzo y 6 de mayo). Así mismo habrá una reunión mensual por ciclos para consensuar  programación de actividades: 21 de Enero (día de la Paz), 4 de febrero (amor con sentido, otras formas de amor) 4 de marzo (día de la mujer), 8 de abril (alumnado mediador: actividades de formación y charlas de concienciación)27 de mayo (día del medio ambiente).

Hemos decidido poner en marcha la comisión de convivencia que estará formada por la jefe de estudios y un grupo de 4 alumnos y alumnas del centro, donde se tratarán los problemas cotidianos que afecten la convivencia del centro.

[bookmark: _GoBack]Cada profesor elaborará un calendario emocionario en su aula para que el alumnado evalúe y reconozca sus emociones.

Otras actividades se han repartido: 
· Búsqueda de fichas y actividades para trabajar Establecer charlas con los padres.
· Programar actividades de convivencia con todos los estamentos educativos
· con el alumnado a nivel de ciclos.
· Planificar reuniones con alumnado mediador
En cuanto a la formación que vamos a llevar a cabo, le solicitamos a nuestra asesora del CEP una propuesta concreta de formación: donde veamos estrategias de intervención con el alumnado y trabajos con el alumnado mediador.

