GRUPO DE TRABAJO                                                                           CURSO 2018/2019
CEIP. “ANDALUCÍA”                                                                                  CÁDIZ     


	ACTAS DEL GRUPO DE TRABAJO


FECHA: Lunes, 14 Enero 2019 – 19:00 a 20:00
ASISTENTES: María del Mar Tirado Martínez, Pastora Eulalia Notario Gil, Juana María Lozano López, Lourdes Astorga Arzua, Concepción Josefa Sánchez Cortes, María Mar Cacheiro Alcedo,  Juan  Manuel Hoyos Blanco, Miguel Ángel Guillén Rodríguez, María Vanesa Curado López,  Nieves Andreu Estaun y Susana Núñez París
TEMA A TRATAR: Búsqueda y planificación de actividades relacionadas con las emociones que se van a llevar a cabo durante el trimestre.
RESUMEN DE LA REUNIÓN: 
En esta reunión hemos fijado las primeras actuaciones que vamos a llevar a cabo en el segundo trimestre. Como teníamos el Día de la Paz muy cercano, hemos pensado que sería un muy buen contexto para realizar alguna actividad enfocada desde las emociones, además de todas las que se propongan desde Escuela Espacio de Paz.

Es por ello que como uno de los sentimientos más positivos que puede vivir un niño/a es ese de pertenencia a un grupo y compromiso con el mismo, vamos a elaborar un Decálogo de Buena Convivencia para cada tutoría, donde por un lado todo el alumnado deberá debatir los propósitos a seguir en su clase para que en ella haya un buen clima de convivencia y por otro lado, cada uno debe dejar por escrito su compromiso con la clase, es decir, eso que cree que debe cambiar y que sabe que le cuesta más trabajo hacer (no gastar bromas pesadas, pedir perdón, no insultar, ec…). 

Es importante que en todo lo que hagamos le preguntemos a la clase cómo se han sentido haciéndolo, para así reforzar aún más positivamente la experiencia.

Decir también que a nivel de centro vamos a darle gran importancia a la preparación de esta efeméride ya que creemos que va muy en sintonía a la transmisión de valores y vivencias/sentimientos positivos. 
