



ACTIVIDAD 1
MUSEANDO 
Actividad dirigida para alumnos de los cursos 4º ESO y 1º Bachillerato de Latín.

	La intención de la actividad es incitar al alumno a la interpretación de objetos arqueológicos evitando la mera exposición tradicional a la que se ven sujetos en una visita a un museo o en el desarrollo de una clase. Más que acceder a la mera exposición técnica de los datos de una pieza arqueológica, el alumno, por medio de su interpretación personal, confecciona las características propias de la pieza.  La interpretación personal afianza los contenidos a la vez que fomenta el espíritu crítico a la hora de poder comprender los rasgos vinculados al objeto en cuestión, favoreciendo el desarrollo de un espíritu crítico que le sirva para apreciar la herencia cultural. Lo básico de la actividad es fomentar la interpretación deductiva de una pieza arqueológica.

Ejemplo: La Estela de Ategua.
	La Estela a la que se hace referencia, pieza funeraria de la Edad del Bronce Tardío ha sido una de las piezas que se ha trabajado en la visita.  La interpretación deductiva que han desarrollado de la pieza se ha vinculado a cuestiones tratadas en el aula posteriormente con la lectura del canto XXIII de la Ilíada destacando las similitudes existentes entre ambas.
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	Los alumnos han respondido bastante bien a la propuesta. La dinámica ha sido recibida positivamente y se seguirá realizando otras actividades afines en la medida que el tiempo y propuestas lo permitan. Para ello se han programado otras dos salidas en las que se seguirá ampliando la misma.





