V CERTAMEN LITERARIO 8 DE MARZO DÍA INTERNACIONAL DE LA MUJER 

BASES:

Se convoca el V Certamen Literario con arreglo a las siguientes bases:

Primera: Podrá participar todo el alumnado del centro Francisco Javier de Uriarte en dos modalidades, primer ciclo de ESO y segundo ciclo de ESO y Bachillerato.

Segunda: Los trabajos versarán sobre cualquier tema relativo a la mujer, destacando valores positivos como el esfuerzo, la valentía y la solidaridad, entre otros.  Se valorará la originalidad, el estilo y la exaltación   de los valores humanos. Se puede emplear tanto la modalidad de verso como la de prosa. Todos los trabajos deberán ser inéditos. 

Tercera: Los trabajos no excederán de 2 folios escritos por una cara, a doble espacio, con fuente arial 12.

Cuarta: Los originales se presentarán acompañados de 2 copias y firmados con pseudónimo. En un sobre cerrado se hará constar los siguientes datos:

Título de la obra
Nombre y apellidos del/la participante
Curso

[bookmark: _GoBack]Quinta: Los trabajos  se entregarán a la responsable del Programa de Igualdad, Doña Lourdes Pérez. El plazo de admisión de los trabajos será hasta el día 8 de marzo de 2019.
Sexta: El jurado estará formado por profesores y padres de alumnos/as. El fallo del jurado será inapelable, pudiéndose declarar desiertos uno o más premios.

Séptima: Los premios serán los siguientes:
1º- Diploma + Vale (cuantía por determinar)
2º- Diploma + Vale (cuantía por determinar)
3º- Diploma + Vale (cuantía por determinar)

Octava: La participación en este certamen significa la plena aceptación de las presentes bases. Quien no cumpla los requisitos anteriormente citados quedará excluido del concurso.

