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Nota de prensa
Celebración del Día de la Hispanidad en el 

IES El Alquián

Los alumnos del centro educativo disfrutaron de numerosas actividades lúdicas y deportivas 

El Alquián (Almería), 11 de octubre de 2018. Los alumnos del IES El Alquián han participado en diferentes talleres interdepartamentales para conmemorar el Día de la Hispanidad. Los estudiantes han celebrado el 12 de Octubre con actividades lúdicas y deportivas como: talleres de cerámica y karaoke, campeonato de ajedrez, plantación de aloe vera, visionado de películas temáticas o torneos de fútbol, baloncesto y voley.   

Los alumnos del centro IES El Alquián han celebrado el Día de la Hispanidad con actividades transversales organizadas de forma coordinada por los diferentes departamentos del centro. A partir de la hora del recreo y tras un desayuno tradicional ofrecido por el AMPA del centro, los estudiantes asistieron a un recital de lírica castellana y un repaso a los premios Nobel de literatura hispanos, organizados por el departamento de Lengua Castellana.  
Posteriormente, los jóvenes se distribuyeron en los diferentes talleres: campeonato de ajedrez; torneos de baloncesto, fútbol y voley; taller de decoración de tazas con motivos relacionados con la hispanidad y pintacaras; karaoke; proyección de un documental y una película documental; y plantación de aloe vera en el huerto, entre otras. 
Finalmente, la mañana terminó con la correspondiente entrega de premios en las diferentes disciplinas. Una jornada de convivencia que vuelve la mirada a los orígenes y las tradiciones españolas y pretende, desde el conocimiento del pasado, establecer lazos entre todos los países de habla hispana.
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