En relación con las dudas planteadas el pasado lunes, día 10/12/18, sobre los mínimos y máximos a los que han de comprometerse las/os participantes de esta formación del centro, se especifica la siguiente información:
· Las  horas de certificación oscilan entre 30 y 80 horas para las personas participantes.
· Las  horas de certificación oscilan entre 40 y 90 horas para la coordinación.
En este margen se moverán las certificaciones. 

· Lo máximo implica que todas las personas realicen todo lo que viene en el proyecto, recibiendo así la máxima certificación (actuaciones individuales, generales, actuaciones con el alumnado, etc.).
· Lo mínimo, (30 horas) es realizar lo siguiente:

- Antes del 15 de marzo de 2019 deberá realizarse una memoria de progreso en la comunidad de Colabor@. "Para su realización, además de la valoración de la persona responsable de la coordinación, las personas participantes deberán compartir en su comunidad las actividades planificadas y realizadas para el aula, centro o entorno, materiales o recursos utilizados, así como participar en la red valorando las aportaciones de otras comunidades de su red formativa".
- Participación en la Memoria final. Estas reflexiones quedarán recogidas en la comunidad de Colabor@, antes del 31 de mayo de 2019, en una memoria en la que se analizarán no solo las posibilidades de consolidación y sostenibilidad del proyecto de la formación en centro, sino también las dificultades encontradas y oportunidades de cambio para el curso siguiente. En la memoria se valorarán los logros y las actuaciones más significativas y el grado de consecución de los compromisos adquiridos, tanto a nivel general como de todo el profesorado participante.

- Realizar las 3 Lecturas sobre la temática y su comentario crítico en colabora
- Asistencia al asesoramiento externo.
- Realizar al menos una actuación previstas con el alumnado  en el proyecto.
- Quienes participen en la formación en centro deberán realizar a su término la encuesta de evaluación de la actividad que a tal efecto dispondrán en la aplicación Séneca-CEP hasta el 31 de mayo.
- Asistencia a reuniones de gran grupo y de subgrupos, que será valorada al finalizar la formación en su totalidad.
