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SINOPSIS

“Me cuesta explicarme, pero nunca miento” dice Ben al comenzar la película. Ben es un joven que vive con su madre y su hermano pequeño en una ciudad belga. Mientras en su videojuego online favorito demuestra a diario su pericia en la lucha junto a su querida Scarlite, en el instituto es víctima del maltrato de sus compañeros. Ben tiene grandes dificultades en sus relaciones sociales, es inteligente y extremadamente introvertido. Tras decenas de estudios médicos le fue diagnosticado síndrome de Asperger, un trastorno neuromental que forma parte del espectro autista. A cada momento más y más acorralado por “sus mejores amigos”, los matones del instituto, Ben se encuentra en una encrucijada. Para superar las dificultades deberá aportar algo de ficción a la realidad, trasladar a ésta algo de la heroicidad demostrada en el campo de batalla del juego por su avatar. Tendrá que mentir por una vez para demostrar que el problema estaba en los demás, y poder al fin vivir definitivamente en un mundo propio.

ACTIVIDADES

Antes del visionado 

Antes de ver la película sería interesante presentarla a partir de un breve comentario sobre su argumento. También podemos introducir el tema de la discapacidad (¿Qué es la discapacidad? ¿Qué tipos de discapacidades se pueden enumerar?) con objeto de centrar la atención de nuestro alumnado en la cuestión durante la proyección del filme y poder aprovechar las actividades posteriores. Por último,  podemos presentar en particular al personaje central, ubicarlo entre los tipos discapacidad señalada, de manera que durante el visionado de la película se pueda comprender la situación presentada sin mayor dificultad.

Durante la película

Podemos pedir al alumnado que se fije en algunos aspectos concretos de la película para realizar mejor el análisis posterior, y también con el propósito de mantener su atención en la película de principio a fin.

¿Qué nivel tiene Ben en ArchLord? ¿Qué significa ese nivel? ¿Cómo llaman Bogaert y Desmet a Ben? ¿Cómo actúa Ben en el instituto? ¿Qué hacen los compañeros cuando suben a la mesa a Ben? ¿Qué recibe Ben en su correo electrónico? 

Después de la película

Tras la película fomentamos la reflexión y el debate a partir de recordar algunas situaciones en la película y plantear algunas cuestiones a partir de las mismas. Ben dice que su nivel 80 en ArchLord significa que es respetado, en el instituto la situación es todo lo contrario, es acosado y hostigado. El respeto mutuo es básico en la vida en sociedad. Tratar a las otras personas como te gustaría ser tratado a ti. Saber ponerse en el lugar del otro, esto es, tener empatía, es fundamental. ¿Crees que los matones Bogaert y Desmet tienen empatía? ¿Y tú tienes empatía? Uno de los profesores dice a un compañero de Ben “es diferente de ti. Lo que te cuesta es aceptar que es diferente”. Algunos de sus compañeros llaman a Ben marciano o monstruo. ¿Crees que realmente es diferente? ¿Por qué? No crees que después de todo, ¿todos somos diferentes e iguales? ¿Cómo te comportarías si fueras compañero de Ben en el instituto? ¿Crees que sería un problema tener a alguien como Ben en tu clase? Durante la parte final de la película el director del instituto al hablar en el funeral para exculparse habla de Ben como de un “joven muy especial (..) que luchaba contra su minusvalía”. Sin embargo el padre señala: “(Ben) tiene un problema de autismo que para él no es realmente un problema. El problema son los demás”. De la misma forma que en la calle encontramos barreras que no permiten el acceso de algunas personas, como las ciudades, nosotros también podemos derribar barreras para ser accesibles. Sería una buena forma de dejar de ser el problema y convertirnos en el apoyo, en la “rampa” que nos puede hacer mejores. ¿Cuál es tu actitud con las personas con discapacidad? ¿Eres accesible? 

Preguntas 

Cuestiones previas al visionado de la película:
¿Qué es la discapacidad?

¿Qué tipos de discapacidades podemos señalar?

Responde durante la película:
¿Qué nivel tiene Ben en ArchLord?

¿Qué significa ese nivel?

¿Cómo llaman Bogaert y Desmet a Ben?

¿Cómo actúa Ben en el instituto?

¿Qué hacen los compañeros cuando suben a la mesa a Ben?

¿Qué recibe Ben en su correo electrónico?

¿Crees que los matones Bogaert y Desmet tienen empatía? ¿Y tú tienes empatía?

Preguntas posteriores al visionado de la película:
¿Crees que Ben es diferente? ¿Por qué?

¿Cómo te comportarías si fueras compañero de Ben en el instituto?

¿Crees que sería un problema tener a alguien como Ben en tu clase?

¿Cuál es tu actitud con las personas con discapacidad? ¿Eres accesible?
ACTIVIDAD FINAL

Responder a esta pregunta, primero de forma individual y realizar con posterioridad una puesta en común: ¿Qué podríamos hacer en clase para que los comportamientos que se narran en esta película no ocurran?

