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Profundización en competencias clave: Metodologías

Aprendizaje cooperativo

APRENDIZAJE COOPERATIVO
1. Definición
El AC es un método de aprendizaje basado en el trabajo en equipo de los estudiantes. Incluye diversas y numerosas técnicas en las que los alumnos trabajan conjuntamente para lograr determinados objetivos comunes de los que son responsables todos los miembros del equipo.
El contexto actual de la sociedad de consumo no favorece los valores de cooperación y ayuda ni las actitudes altruistas y prosociales, es por lo tanto que la escuela debe y puede potenciar un avance positivo en torno a ello. Existe el convencimiento de que la educación ha de preparar para la vida y ha de estar ligada a los ideales democráticos; por consiguiente ha de integrar, también la recreación del significado de las cosas, la cooperación, la discusión, la negociación y la resolución de problemas. 
El sistema educativo, como generador de factores de socialización, no sólo debe incorporar dentro del currículum el aprendizaje de habilidades de relación social, sino que, para que el individuo aprenda a cooperar de manera eficaz, debe organizar de forma cooperativa los centros escolares y, muy especialmente, sus aulas.
En una situación de aprendizaje individualista el alumno se centra únicamente en la realización de su tarea y en conseguir, a nivel individual, los resultados previstos. Por tanto el hecho de que un alumno consiga o no los objetivos no influye de ningún modo en que sus compañeros los alcancen o no. De esta manera cada estudiante perseguirá su propio beneficio sin tener en cuenta el de sus compañeros de clase. Así, la recompensa viene determinada por el trabajo de cada persona, sin tener en consideración los trabajos de los demás. (Ej. Elaborar un trabajo individual sobre las principales estrofas de la lírica española)
Sin embargo, en una situación de aprendizaje cooperativo el grupo de alumnos tiene que trabajar conjuntamente porque se lograrán los objetivos si, y solo sí, cada miembro del equipo consigue los suyos. El equipo necesita el conocimiento y el trabajo de todos los miembros. En esta situación de aprendizaje, se buscan los beneficios para el conjunto del grupo, que lo son, también, para uno mismo. La recompensa recibida por el alumno, en el aprendizaje cooperativo, es equivalente a los resultados obtenidos por el grupo. (Ej. El profesor divide el material del tema referente a las estrofas en distintos documentos. Cada pequeño grupo debe preparar su material adecuadamente para, posteriormente presentárselo al resto de grupos).
La cooperación sería pues, una de las claves para la mejora de las relaciones sociales y el progreso material de los individuos.
2. Herramientas.
Algunas de las condiciones del aprendizaje cooperativo en orden a adecuarse a sus propios principios básicos y a los objetivos del enfoque multicultural en educación son:
1.- Planificar con claridad el trabajo a realizar. La tarea debe estar delimitada con precisión, así como la participación exigida y el resultado logrado por cada miembro del grupo.
2.- Seleccionar las técnicas de acuerdo con la edad, características de los participantes, objetivos del programa, experiencia y formación del docente, materiales e infraestructura disponible.
3.- Delegación de responsabilidad por parte del educador. El grupo asume parte de dicha responsabilidad en la planificación, ejecución y valoración de la tarea.
4.- Apoyarse en la complementariedad de roles – facilitador, armonizador, secretario, etc.- entre los miembros del grupo para alcanzar los fines comunes asumiendo responsabilidades individuales y favorecer, así la igualdad de estatus. El rol aquí asume una importancia fundamental, tener roles facilita el desarrollo de las habilidades sociales y ayuda a una mejoría de las capacidades académicas, consensuar respuestas colectivas y aprovechar bien el tiempo. (Anexo I)
5.- Evaluación compartida: el equipo valora lo aportado por el individuo, la clase evalúa al equipo y el profesor cada producción individual.
1. Estructuras
En cualquier estructura de aprendizaje, entendida como el conjunto de elementos interrelacionados que se dan en el seno del aula en el proceso de enseñanza y aprendizaje, según SLAVIN (1980) se pueden distinguir tres estructuras básicas distintas:
· La estructura de la actividad.
· La estructura de la recompensa
· La estructura de la autoridad.
A. La estructura de la actividad
· Utilización frecuente -aunque no exclusiva- del trabajo en grupos reducidos o equipos.
· El número de componentes de cada equipo está relacionado con su experiencia a la hora de trabajar de forma cooperativa: cuanta más experiencia tengan, más elevado puede ser el número de alumnos que forman un equipo.
· Composición de los equipos hay que procurar que sea heterogénea (en género, etnia, intereses, motivaciones, capacidades...). En cierto modo, cada equipo debe reproducir el grupo clase -debe ser un grupo clase en pequeño-, con todas sus características.
· El propio profesor o profesora puede en caso de conveniencia en la distribución de los alumnos en los distintos equipos. Esto no significa, claro está, que no deba tener en cuenta las preferencias y las "incompatibilidades" que puedan darse entre los alumnos. Pero difícilmente se asegura la heterogeneidad de los componentes de los equipos si éstos son "escogidos" por los mismos alumnos.
· El trabajo cooperativo es algo más que la suma de pequeños trabajos individuales de los miembros de un equipo. Si se usan estos equipos para hacer algo a los alumnos (un trabajo escrito, un mural, una presentación oral...) debe asegurarse que el planteamiento del trabajo se haga entre todos, que se distribuyan las responsabilidades, que todos y cada uno de los miembros del equipo tengan algo que hacer, y algo que sea relevante y según las posibilidades de cada uno, de forma que el equipo no consiga su objetivo si cada uno de sus miembros no aporta su parte. 
· No se trata de sustituir el trabajo individual, realizado por cada alumno en su pupitre, en solitario, por el trabajo de grupo, sino que debe sustituirse el trabajo individual en solitario por el trabajo individual y personalizado realizado de forma cooperativa dentro de un equipo.
· De todas formas, los equipos cooperativos no se utilizan sólo para "hacer" o "producir" algo, sino también, y de forma habitual, para "aprender" juntos, de forma cooperativa, ayudándose, haciéndose preguntas, intercambiándose información, etc. Entre las actividades que hay que realizar dentro de la clase, en el seno de los grupos, debe incluirse también aquellas dedicadas más propiamente al estudio.
· En cuanto a la duración de los equipos -es decir, el tiempo que unos mismos alumnos forman el mismo equipo- no hay establecida ninguna norma estricta. Depende, por ejemplo, de las posibles "incompatibilidades" que puedan surgir entre dos o más miembros del mismo equipo, y que no se habían podido prever. En este caso, evidentemente, habrá que introducir cambios. De todas formas, los alumnos deben tener la oportunidad de conocerse, de trabajar juntos un tiempo suficientemente largo (por ejemplo, un trimestre). Se trata, por lo tanto, de equipos estables, en el sentido que no cambian cada dos por tres. Los alumnos no deben confundir el equipo con su pandilla de amigos; deben entender que se trata de un equipo de trabajo y no siempre, en la vida, los compañeros de trabajo serán, además, sus amigos.
· La estructura de la actividad debe ser variada, no sólo porque los alumnos se aburren de trabajar siempre de la misma forma sino porque no siempre ni para todo lo que se hace en el aula es adecuado el trabajo en equipo. Más bien hay que alternar el trabajo en gran grupo (por ejemplo, para la introducción y presentación de nuevos contenidos, para poner en común el trabajo hecho en los equipos, etc.) y el trabajo en equipos reducidos (para "hacer" o "aprender" algo), con el trabajo individual (entendido aquí como el trabajo que debe hacer cada alumno individualmente, sin que pueda ampararse o esconderse tras lo que hacen sus compañeros de equipo; por ejemplo, algunas actividades de evaluación).
B. La estructura de la recompensa.
· Los equipos no compiten entre sí para quedar primeros en el ranking de la clase, ni los alumnos compiten entre sí dentro de un mismo equipo. Más bien todo lo contrario: los miembros de un mismo equipo deben ayudarse para superarse a sí mismos, individualmente y en grupo, para conseguir su objetivo común: que el equipo consiga superarse a sí mismo porque cada uno de sus miembros ha logrado aprender más de lo que sabía inicialmente. Asimismo, en el grupo clase, todos los equipos tienen que ayudarse para conseguir igualmente un objetivo común a todos ellos: que todos los alumnos del grupo hayan progresado en su aprendizaje, cada cual según sus posibilidades. En este caso, si se cree oportuno, puede establecerse alguna recompensa para todo el grupo clase.
· La adaptación del currículum común -contenidos, objetivos didácticos, actividades de aprendizaje y de evaluación- a las características individuales de cada alumno, lo que supondría la personalización del proceso de enseñanza y aprendizaje, es algo esencial para que pueda darse una estructura de recompensa como la que estamos describiendo. Así pues, la cooperación y la personalización del proceso de enseñanza y aprendizaje son dos aspectos complementarios: no puede haber cooperación sin personalización, y la cooperación entre los alumnos de un mismo equipo facilita y, en cierta medida, posibilita la personalización: sin el concurso de los compañeros difícilmente el profesor puede atender de forma personalizada a todos sus alumnos, en grupos heterogéneos.
C. La estructura de la autoridad.
· La estructura de la autoridad debe caracterizarse por el papel protagonista que debe tomar el alumnado, individualmente, como equipo y como grupo clase.
· En la medida de lo posible, el grupo clase debe tener voz y voto a la hora de determinar qué estudiar y cómo evaluar, a partir, claro está, del currículum establecido para un nivel o etapa determinado. Igualmente, cada equipo debe tener la posibilidad de concretar algunos contenidos, objetivos, actividades... que no han de coincidir, necesariamente, dentro de un marco común, con los contenidos, objetivos, actividades... de los demás equipos. Finalmente, a nivel individual, cada alumno debe tener la oportunidad de concretar, de acuerdo con el profesor y contando con la ayuda de éste y la de sus compañeros de equipo, lo que se ve capaz de conseguir.
· El papel más participativo y relevante del alumnado también debe darse en la gestión de la clase (determinación de las normas, resolución de los conflictos...). El grupo clase, constituido en asamblea, comparte la autoridad con el profesor: frente a posibles conflictos, se determinan de forma consensuada las normas y las sanciones para quienes no las cumplan. El profesor se convierte muchas veces en el hombre "bueno" que ejerce de "mediador" entre el grupo clase y el sancionado o los sancionados.
2. Técnicas de Aprendizaje Cooperativo.
Son varios los autores que han elaborado y desarrollado técnicas de AC que se pueden adaptar a cualquier temática que se esté trabajando con los estudiantes. A continuación se presentan algunas de las más utilizadas.
1. Técnica de puzzle o rompecabezas.
La técnica del Rompecabezas o Puzzle es quizá la más conocida y la más utilizada en el ámbito académico. Los objetivos son:
- Estructurar las interacciones entre los alumnos, mediante equipos de trabajo.
- Lograr que los alumnos dependan unos de otros para lograr sus objetivos.
La secuencia de pasos que conforma esta técnica son los siguientes:
a. El docente ha de tener preparada la división del tema a tratar en cinco o seis documentos, los cuales se repartirán a los alumnos siguiendo un orden. Cada uno de ellos será necesario para aprender la totalidad del tema y, por tanto, todos ellos forman la unidad temática completa.
b. Se divide a los alumnos en grupos de cinco o seis (según el número de documentos elaborados) y dentro de cada grupo cada miembro recibirá un número de 1 a 5 (o 6).
A los estudiantes con el número 1 se les reparte el mismo documento (que será diferente al del resto de compañeros y que puede corresponderse a la primera parte del tema de estudio). A los alumnos con el número 2 se les reparte el mismo documento (que puede ser la segunda parte del tema) y así sucesivamente con elresto de alumnos.
La primera fase será, por tanto, que los alumnos individualmente preparen su documento, que lo lean, que lo entiendan, que lo aprendan (no memorizando) y que recopilen las dudas que les surjan.
c) Una vez que ya ha finalizado el tiempo estimado para la preparación individual del documento, comienza la segunda fase que se denomina “Reunión de Expertos”. En este momento todos los alumnos con el número 1 se reúnen para debatir y comentar su documento (que es el mismo). Los alumnos con el número 2 también se reúnen, y así sucesivamente con el resto de los números.
La finalidad de esta fase es doble: por un lado que cada alumno se haga experto del documento a través del debate, de los comentarios y de las explicaciones que se hagan en dichos grupos y por otro, que juntos diseñen un plan común para comunicar ese documento al resto de compañeros.
d. Finalizada las reuniones de expertos, llega la tercera fase, que supone el regreso al grupo original y, cada alumno explicará al resto de sus compañeros el documento que ha estado preparando. Se recomienda que la exposición de los mismos sea en el orden adecuado para, al finalizar, disponer de un conocimiento ordenado y completo de la temática de estudio.
e. La última fase, la fase cuarta, consiste en evaluar el aprendizaje logrado y la eficacia de la técnica individualmente. Para ello, el docente prepara un test sobre todo el material que han trabajado con el fin de demostrar el dominio del material que han adquirido.
2. Divisiones de rendimiento por equipos
En esta técnica los alumnos deben preparar la temática de estudio a partir de la documentación que les facilita el profesor para posteriormente, enfrentarse a una prueba de forma individual, cuya puntuación influirá en la puntuación final del equipo.
El objetivo principal de esta técnica es lograr que los alumnos y alumnas se ayuden entre sí para dominar la técnica de estudio.
a. Se constituyen equipos, cada uno entre 4 y 5 estudiantes.
b. Los equipos son heterogéneos, en cuanto a rendimiento, sexo, etnia, origen, etc.
c. El profesor presenta la lección y luego los alumnos trabajan en equipo para asegurarse que todos han aprendido la lección.
d. Al final, de forma individual, cada alumno resuelve una prueba (por ejemplo, un test), sin ayuda del grupo.
e. La puntuación que obtiene cada estudiante, se compara con las obtenidas anteriormente; se suman las puntuaciones para obtener la puntuación del grupo y aquellos grupos que cumplen con determinados criterios (establecidos por el docente) pueden obtener la “recompensa” establecida (por ejemplo, si el resultado es mejor que en la prueba anterior, anular dicho resultado y conservar la mejor nota del alumno).
3. Grupo de investigación.
La principal diferencia de esta técnica con respecto a las anteriores es que, en esta ocasión, se permite que los alumnos creen los grupos de trabajo (entre 3 y 6 miembros) guiándose por los intereses hacia los temas presentados.
Los objetivos principales son:
- Discutir, valorar e interpretar los contenidos informativos que reciben en el aula.
- Participar más activamente en la selección de los métodos o procedimientos para el aprendizaje.
Se puede dividir esta técnica en los siguientes pasos:
a. Presentación de los temas a investigar por el docente. Cada alumno puede tomarse un tiempo para seleccionar la temática que más le interesaría estudiar. Para ello puede formular preguntas que le interesaría responder sobre cada tema.
b. Elaboración de los grupos en función de los intereses de cada alumno.
c. El docente puede presentar algún tipo de bibliografía básica u otro tipo de recursos para que los alumnos puedan realizar la investigación.
d. Realización por equipos de la investigación. En esta fase los alumnos han de:
· Dividir tareas.
· Localizar la información.
· Organizar los datos que se van encontrando.
· Informar a los compañeros de equipo sobre los descubrimientos que se van haciendo.
· Discutir y analizar los hallazgos.
· Determinar si es necesaria más información.
· Interpretar e integrar sus descubrimientos.
e. Elaboración del informe final que recoja y explique la investigación realizada así como los hallazgos y, que al final del mismo presente una autoevaluación del trabajo en equipo (relaciones establecidas, dificultades, etc.).
f. Presentación oral al resto de compañeros de cada investigación realizada y, el que finalmente evalúa es el docente.
2.2.4. Lápices al centro.
El objetivo de esta técnica es propiciar el debate para lograr entre todos la resolución de un problema en concreto.
a. Se crean equipos heterogéneos de cuatro alumnos y alumnas.
b. Se proponen una serie de preguntas, cuatro habitualmente, a cada grupo.
c. Todos dejan el lápiz en el centro de la mesa, para indicar, que en ese momento, se puede hablar pero no escribir.
d. Por turnos, cada uno lee una pregunta y propone una respuesta; el resto del grupo, oralmente, da su opinión sobre la respuesta (se cambia lo que no esté bien o se completa)
e. Cuando la respuesta está clara, cada uno, a nivel individual, la copia en su cuaderno, ya no es momento de hablar, solo de escribir.
f. A continuación, se vuelven a poner los lápices en el centro y se procede del mismo modo pregunta a pregunta (habrá una pregunta por alumno)
Las técnicas de trabajo cooperativo en el aula se pueden trabajar de manera muy diversa, con estructuras más simples (una sola sesión) o complejas (varias sesiones), aunque hayamos reflejado cuatro técnicas de las más habituales, hay muchas más, como por ejemplo el folio giratorio, la lectura compartida, el juego de palabras, la mesa redonda, etc.
2.3 Secuenciación.
Planificar y llevar a cabo una actividad de aprendizaje cooperativo requiere trabajo y esfuerzo por parte tanto de los docentes como del alumnado. 
Lo primero que debemos tener en cuenta es la estructura que interesa para la realización de la actividad, por ejemplo: Elaborar alguna actividad en parejas o grupos de tres alumnos de reflexión, puesta en común o si se necesitará utilizar alguna técnica cooperativa. 
La actividad que se vaya a realizar con el alumnado debe estar ligada y basada en los objetivos de la asignatura. 
Los puntos que tenemos que tener en cuenta para la realización de una actividad son los siguientes:
	· Seleccionar la temática concreta.
· Organizar la temática.
· Dividir la actividad que se realizará, teniendo en cuenta para ellos los objetivos, contenidos y evaluación.


Podemos estructurar la secuenciación en distintas fases: 
	Orientar las tareas: ¿Qué vamos a trabajar?
	Exposición de contenidos que se tratarán.

	Motivar: ¿Qué queréis saber sobre este tema?
	Peticiones del alumnado en función de sus intereses. 

	Conocimientos previos: ¿Qué sabemos sobre este tema?
	Exposición de ideas sobre lo que se sabe.

	Presentar los contenidos. 

	Procesar la nueva información.

	Recapitular: ¿Qué hemos aprendido? 

	Conectar lo prendido con mi entorno.

	Aprender a aprender.
	Dificultades encontradas si las hubiere. 


3 Evaluación 
3.1. Finalidades del aprendizaje cooperativo.
La estructura de aprendizaje cooperativo pretende conseguir unas condiciones a nivel de tarea y a nivel afectivo dentro de las interrelaciones del aula, interacciones que en un contexto multicultural contribuirán a que:
· El alumnado se sienta seguro y no tenga miedo a realizar las tareas propias, es decir, se siente seguro y apreciado en su diversidad, en su forma de ser, dentro de un clima de participación y aceptación.
· La tarea escolar se basa en la serie de actividades de carácter cooperativo adecuado a las posibilidades individuales y con la consideración por parte del alumno de que está haciendo algo valioso y que es considerado como tal, al ser valorada como positiva su contribución al grupo en el que comparte proyectos comunes.
· Cada alumno debe tener la oportunidad de afirmar su identidad personal y cultural, debe sentir que es un miembro valioso del grupo-clase, no sólo por lo que tiene en común con los demás, sino también por aquellas características que le son únicas y personales. Todos tienen algo que puede ser valorado por sus compañeros: su buen humor, su compañía, su amistad, su capacidad por aprender matemáticas, su capacidad física, etc.
· Los alumnos deben tener voz en la toma de decisiones: podemos enseñar música, escritura, matemáticas... a los alumnos, pero, haciendo esto, debemos enseñarles a convivir democráticamente fomentando la responsabilidad individual y colectiva en torno a la clase, permitiendo y facilitando la participación de todo el alumnado en la toma de decisiones sobre todo lo que afecta a este entorno.
· Facilita la comunicación intercultural, posibilitando la ruptura de estereotipos y prejuicios que favorezcan el acercamiento y la aceptación compartida de todos los miembros del aula y de la comunidad en general.
3.2. Objetivos del aprendizaje cooperativo.
1.- Distribuir adecuadamente el éxito para proporcionarle el nivel motivacional necesario para activar el aprendizaje.
2.- Superar la interacción discriminatoria proporcionado experiencia de similar estatus, requisito para superar los prejuicios.
3.- Favorecer el establecimiento de relación de amistad, aceptación y cooperación necesarios para superar prejuicios y desarrollar la tolerancia.
4.- Favorecer una actitud más activa ante el aprendizaje.
5.- Incrementar el sentido de la responsabilidad
6.- Desarrollar la capacidad de cooperación
7.- Desarrollar las capacidades de comunicación
8.- Desarrollar las competencias intelectuales y profesionales
9.- Favorecer el proceso de crecimiento del alumno y del profesor
3.3. Rol del docente
Para conseguir los objetivos mencionados anteriormente, el profesorado tiene que esforzarse por desempeñar un rol: el de la persona que ayuda al alumnado a madurar; a expresarse, a comunicarse, a negociar significados, a tomar decisiones y a resolver problemas zafándose progresivamente de la excesiva dependencia de las figuras de autoridad empezando por la del propio docente.
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3.4. Tipos de evaluación.
a) Evaluación del aprendizaje individual o grupal: 
Tras el proceso de AC los alumnos han adquirido los conocimientos que se planteaban con la actividad. Y para evaluarnos nos planteamos las siguientes cuestiones: ¿Se evaluará el rendimiento sólo individual o solo el grupal? ¿O se evaluarán ambos? La elección dependerá de lo que nos parezca más adecuado.
- El aprendizaje individual: Podemos evaluarlo con una prueba tipo test, con una prueba de breves preguntas abiertas o incluso con preguntas de mayor extensión, con el fin de conocer el grado de aprendizaje del alumnado. 
- El rendimiento grupal puede evaluarse a través del producto del proceso de AC, mediante: Un dossier, un trabajo, una reflexión, un mural… Aquí podemos hacer hincapié en un instrumento de evaluación muy apropiado y motivador como es EL CUADERNO DE EQUIPO, de gran utilidad para ayudar a los equipos a auto organizarse cada vez mejor, se irán anotando en él las distintas sesiones realizadas, los cargos y funciones de cada miembro del equipo y las normas establecidas, junto con la valoración y la revisión del plan de equipo. 
b) Evaluación entre los iguales (coevaluación): 
Los alumnos han estado trabajando juntos durante un período de tiempo para lograr el resultado requerido por el docente. Por eso, son ellos los que tienen una información privilegiada sobre lo que ha ocurrido realizando el trabajo en grupo. Y para tener la información sobre este trabajo desempeñado por todos, se pueden plantear preguntas generales o particulares a todos los miembros del grupo, en las que se indique: Nivel de participación, propuestas de ideas, aportaciones, calidad de las aportaciones, implicación…
Por su parte, el docente tendrá que supervisar el trabajo de los grupos para poder evaluarlos.
c) Autoevaluación: 
Con la actividad de AC se les ha cedido a los alumnos la autonomía y el control en su aprendizaje, por lo que ellos mismos son los que mejor conocen su proceso de aprendizaje. Como autoevaluación, se puede proponer una reflexión personal sobre: 
· Su participación en el grupo. 
· Su implicación con los objetivos previstos. 
· Aprendizajes logrados. 
· Aspectos fuertes de su actuación dentro del grupo. 
· Aspectos que hay que mejorar de su actuación dentro del grupo. 
Se han desglosado las distintas posibilidades para evaluar los componentes del AC, ahora bien, ¿qué porcentaje otorgar a cada tipo de evaluación? 
Esto es cuestión del docente, no existe una división de porcentajes que refleje la mejor manera de evaluar el AC. Puede parecer lógico que la primera evaluación sobre el rendimiento individual o grupal sea la que mayor peso tenga en la calificación de la actividad. Pero es aconsejable tener en cuenta, aunque el porcentaje sea mucho menor, los otros dos tipos de evaluación ya que, conociendo esto, los alumnos no sólo centrarán su atención en el dominio de los contenidos sino también en los aspectos más humanos orientados a la buena convivencia y coordinación dentro del equipo de trabajo. 
4.Referencias bibliográficas.
· Linares Garriga, J.E. (2003) El aprendizaje cooperativo. Consejería de Educación y cultura de Murcia.
· Servicio de innovación educativa (UPM) (2008). Aprendizaje cooperativo. Guía rápida sobre nuevas metodologías.
· Moll, S. (2014) Estrofas. Una propuesta sobre el aprendizaje cooperativo. Menorca.
· https://enmarchaconlastic.educarex.es 10 proyectos para la clase de Lengua y Literatura

· Pérez López, A. (2017). El trabajo cooperativo en la clase de Lengua y Literatura en Educación Primaria (trabajo fin de grado). Facultad de educación de Soria. Recuperado de https://uvadoc.uva.es/bitstream/10324/29534/1/TFG-O-1211.pdf
5.Anexo
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ena mesa

* Recordarlasta eas pardisrtes

* Comprotar qus todos trasnal
ratera,

SORERVISOR] A

Cantratar f eauipe.
Vigiar el nivel e ruido.

Comprabar que todos tabalan

Revisar o ordeny impiezadel
by lazona de trabalo.








DESARROLLAR HABILIDADES DE INTERRELACIÓN








DESARROLLAR CAPACIDADES DE COMUNICACIÓN 








ESTIMULADOR





EVALUADOR DE LAS ACTIVIDADES





MOTOR DE LAS HABILIDADES








FACILITADOR DEL CONTENIDO








PROGRAMADOR DE LA ACTIVIDAD








      GUÍA 








DOCENTE
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