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ACTA DE LA REUNION DE FORMACIÓN EN CENTRO DE 09 DE NOVIEMBRE DE 2018.

Asisten: Dª M.ª Salvadora Gago Ramírez, Dª Eva Gómez Vera, Dª Ana Isabel Torralbo Acebrón, D. Rafael Salvador Vite García, D. Agustín J. Usero Sánchez, Dª Antonia Trujillo Zara, Dª Francisca Muñoz Mendoza, Dª M.ª Belén Caro Caro, Dª Julia López Rojo, Dª Salvadora Santos Gómez, Dª Montserrat Tisis Granero, D. Manuel Jiménez Gómez, Dª. Marie Renée Léonie Alexis Piguel, Dª Morgane Anne Marie Huguet, Dª África Osuna Enríquez.  

No asisten: Dª M.ª del Rosario Caballero López, Dª Paloma Díaz Caro, Dª María del Mar Santabárbara Gil, Dª María Carrillo López.


[bookmark: _GoBack]-Se realiza el balance de la situación actual de la catalogación de los recursos de la biblioteca y se organiza cómo se va a proceder a la catalogación del resto de recursos. Se prioriza acabar con el inventario del material de la biblioteca para después proseguir con el material de los departamentos.

-Se trata la forma de trabajar la dinamización de la biblioteca que se realizará por departamentos, cada departamento decidirá cada trimestre qué actividades va a realizar, concretando el alumnado al que va dirigido y luego realizará un balance en reunión de departamento del resultado obtenido.
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