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ACTA DE LA REUNION DE FORMACIÓN EN CENTRO DE 11 DE ENERO DE 2018.

Asisten: Dª M.ª Salvadora Gago Ramírez, Dª Eva Gómez Vera, Dª Ana Isabel Torralbo Acebrón, D. Rafael Salvador Vite García, D. Agustín J. Usero Sánchez, Dª Antonia Trujillo Zara, Dª Francisca Muñoz Mendoza, Dª M.ª Belén Caro Caro, Dª Julia López Rojo, Dª Salvadora Santos Gómez, Dª Montserrat Tisis Granero, D. Manuel Jiménez Gómez, Dª. Marie Renée Léonie Alexis Piguel, Dª Morgane Anne Marie Huguet, Dª África Osuna Enríquez, Dª M.ª del Rosario Caballero López, Dª Paloma Díaz Caro, Dª María del Mar Santabárbara Gil, Dª María Carrillo López.
  

No asisten: 

-El inventario del material de la biblioteca está prácticamente finalizado por parte de los tres departamentos, la catalogación de los recursos de los departamentos se está realizando de manera más lenta.

[bookmark: _GoBack]-Cada Departamento sigue trabajando en relación a las actividades de fomento del uso de la biblioteca, se  realizan actividades diseñadas anteriormente por cada departamento, las actividades se comparten posteriormente con los demás Departamentos, el alumnado está respondiendo positivamente a estas actividades.
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