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ACTA DE LA REUNION DE FORMACIÓN EN CENTRO DE 05 DE ABRIL DE 2018.

Asisten: Dª M.ª Salvadora Gago Ramírez, Dª Eva Gómez Vera, Dª Ana Isabel Torralbo Acebrón, D. Rafael Salvador Vite García, D. Agustín J. Usero Sánchez, Dª Antonia Trujillo Zara, Dª Francisca Muñoz Mendoza, Dª M.ª Belén Caro Caro, Dª Julia López Rojo, Dª Salvadora Santos Gómez, Dª Montserrat Tisis Granero, D. Manuel Jiménez Gómez, Dª. Marie Renée Léonie Alexis Piguel, Dª Morgane Anne Marie Huguet, Dª M.ª del Rosario Caballero López, Dª Paloma Díaz Caro, Dª María del Mar Santabárbara Gil, Dª María Carrillo López.
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No asisten: 
-Se trata el estado de la formación en centro para este curso, los tres departamentos han finalizado ya la catalogación del material que se encuentra en la biblioteca y se ha comenzado la catalogación de los recursos de los departamentos.

-Cada Departamento continuará con las actividades encaminadas a la dinamización de la biblioteca, el balance de estas actividades se recoge en las actas e informes que realiza cada profesor en reuniones de Departamento periódicas. No se han producido incidencias reseñables en la realización de las actividades. 
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