PROYECTO FP DUAL CFGM ACTIVIDADES COMERCIALES EN CPIFP LOS VIVEROS

MEMORIA GRUPO DE TRABAJO (


Actuaciones realizadas
- Creación del perfil personal de cada participante del grupo. Búsqueda de información sobre normativa de Formación Dual en España y Andalucía.
- Elaboración del Proyecto Inicial en la plataforma Colabora 3.0
- Búsqueda de centros docentes andaluces donde esté implantado un Proyecto de Dual de nuestro mismo ciclo formativo.
- Obtención de información sobre su proyecto y procedimiento de elaboración que nos ha servido de guía. Se deja constancia en Google Drive de los resultados obtenidos.
- Búsqueda de empresas colaboradoras para la formación Dual. Se deja constancia en Google Drive de los resultados obtenidos.
- Asistencia a las jornadas de Formación Dual y se establece contacto con la Fundación Bertelsmann para una posible colaboración. Se deja constancia en Google Drive de los resultados obtenidos.
- Estudio los módulos que se podrán impartir en modalidad Dual, indicando los Resultados de Aprendizaje y bloques de contenidos que se impartirán en esta modalidad. Selección de los criterios de evaluación que se desarrollarán en el centro educativo y cuáles en los centros de trabajo. Asignación de horas en modalidad Dual y establecimiento del calendario y horarios de cada módulo profesional.
- Recopilación de resultados y revisión del proyecto.
- Informe de viabilidad del proyecto .
- Memoria final del grupo de trabajo

Valoración de las actuaciones
La sensación general de los miebros del grupo de trabajo es que ha resultado más complejo y difícil de lo incialmente esperado. Por ello, al haber conseguido los objetivos marcados se valoran como muy satisfactorias las actuaciones realizadas y la ejecución final del proyecto. 
Valoración de la repercusión que hubieran podido tener en el aula y/o centro
Con la presentación y aprobación del proyecto (pendiente de aporobar por la Delegación Provincial) se incorporará al centro educativo esta nueva modalidad Dual en la fmilia profesional de Comercio y Marketing
Nivel de trabajo colaborativo en el grupo
A través de Google Drive y de las sesiones de trabajo presencial el trabajo colaborativo ha sido bastante alto.
Reparto de roles y tareas
Se han planificado y ejecutado satisfactoriamente el reparto de tareas, asumiendo los responsables del grupo (el Responsable de FP Dual del Departamento de Comercio y Coordinador del Grupo de Trabajo en Colabora 3.0) el rol de coordinación y dirección del grupo.
Organización del grupo
Al principio las sesiones de trabajo presenciales eran con todos los miembros que forman parte del profesorado del CPIFP Los Viveros, y los miembros de otros centros trabajaban a distancia.
A partir de diciembre se formaron dos grupos de trabajo, uno de mañana y otro de tarde con el consiguiente reparto de tareas y roles: el Responsable de FP Dual del Departamento de Comercio coordinaba el grupo de tarde y el Coordinador del Grupo de Trabajo en Colabora 3.0 el grupo de mañana.
Asimismo, se ha utilizado Google Drive para compartir y ejecutar de forma conjunta todas las actuaciones y documentos, así como el Proyecto Final.
Participación
La participación ha sido más intensiva por parte de los miembros que son profesores del CPIFP Los Viveros, pero cualitativamente el trabajo realizado por lo miembros de otros centros ha sido del mismo nivel.
Reparto de tareas
Se han cumplido las tareas asignadas por parte de todos los miembros
Actuaciones aún sin repercusión en el aula
No procede
Asesoramientos recibidos
El asesor del CEP que supervisa el grupo de trabajo, Juan Pablo Castro Huertas, ha visitado el centro en varias ocasiones ofreciendo su ayuda y asesoramiento para la el desarrollo de las actuaciones, siendo valorado de forma muy positiva por parte de los dos responsables del grupo.
