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    Matemáticas   2º ESO
2º Trimestre

UNIDAD DIDÁCTICA DE MATEMÁTICAS (2º ESO)
INTRODUCCIÓN:

A lo largo de la historia, la organización de los pueblos y la sociedad en sí, ha ido cambiando y evolucionando según las ideas y necesidades que tuvieran, buscando el progreso y el bienestar de sus ciudadanos, de ahí que en diferentes épocas y dependiendo de varias circunstancias, sobre todo económicas, la población se fue estructurando de una manera determinada. En la Edad Media hubo una organización que influyó en el desarrollo económico y cultural de las sociedades.
OBJETIVOS:

· Desarrollar el Currículo Integrado a partir de la materia de Matemáticas.
· Elaborar un eje cronológico para ordenar los acontecimientos históricos en una secuencia temporal. 

CONTENIDOS:

· La recta real, su representación gráfica.
· Eje Cronológico, línea en la que se representa el tiempo absoluto o cronológico (sucesión regular de meses, años,….

COMPETENCIAS:
· Competencia para aprender a aprender:  A lo largo de toda la unidad se trabajan habilidades, en las actividades o en el desarrollo, para que el alumno sea capaz de continuar aprendiendo de forma autónoma de acuerdo con los objetivos de la unidad.

· Matemática: El trabajo con la representación gráfica de la recta.

METODOLOGÍA:

Nos proponemos una enseñanza de la Ciencia centrada en el alumnado, lo que nos obligará tanto a conocer sus ideas previas, como a adaptar los conocimientos y vocabulario a sus posibilidades, más acordes con las características del pensamiento matemático.

Es una metodología activa para el alumnado pues debe aportar sus ideas que serán contrastadas con las de sus compañeros. Suponer que el alumnado desempeñe el papel de científico, diseñando, explicando mediante hipótesis los fenómenos, y verificando las respuestas.

DESTINATARIOS:

Alumnado de 2º ESO C.
El grupo consta de 30  alumnos.
TEMPORALIZACIÓN:

Se ha llevado a cabo en el segundo trimestre, concretamente entre el 4 y el 8 de Febrero. Se desarrollará en dos sesiones de 60 minutos.
RECURSOS:

Wikipedia.
EVALUACIÓN:

Se realizarán ejercicios en clase y se corregirán posteriormente para comprobar que el alumnado haya adquirido los conocimientos y capacidades planteados en esta unidad, realizándose un ejercicio en la prueba escrita de la materia. 
EJERCICIOS DE CLASE:
1.. Construir el  Eje Cronológico de la Historia, ubicando la Edad Antigua,  Media, Moderna y Contemporánea. 

2.. Construir el Eje Cronológico de la Edad Media en sus tres etapas, Alta Edad Media, Plena Edad Media y Baja Edad Media, destacando sus reinados, batallas, aspectos importantes a destacar desde el año 476 con la caída del Imperio Romano hasta el año 1492 con el descubrimiento de América.

	


	


