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-Descripción
El grupo de trabajo está formado por todos los miembros del departamento de convivencia del centro de enseñanza secundaria La Pedrera Blanca. Este grupo de trabajo constituye una formación en las distintas herramientas digitales relacionadas con las hojas de cálculo. Mediante esta formación, en pleno auge de la era de las nuevas tecnologías, se dotará al docente de nuevas ideas para la utilización de los recursos que ofrece Microsoft Excel o similar en las prácticas diarias de la enseñanza. El docente desarrollará habilidades para integrar las hojas de cálculo a las actividades didácticas y utilizar la herramienta en su práctica profesional.


-Situación de partida que justifica la composición del grupo, indicando que aspectos de la propuesta contribuyen a la innovación en el ámbito en el que se pretende intervenir:
La formación del grupo de trabajo es relevante en muchos aspectos, ya no solo en la mejora del trabajo docente en particular, sino a la hora de funcionar como departamento en las distintas actividades y proyectos en los que se encuentra. La herramienta de hoja de calculo sirve para innumerables aspectos relacionados con el buen funcionamiento de un departamento, tanto como apoyo de la organización como para la evaluación de la propia actividad de convivencia, siento esta fundamental para consensuar actuaciones que produzcan mejoras y poder evaluar adecuadamente si éstas se están llevando a cabo cumpliendo los objetivos para las que fueron diseñadas.

Mediante esta herramienta, se pretende aprender a mejorar el análisis de los resultados obtenidos en las distintas medidas, así como el aprendizaje de creación de distintas herramientas que nos permitan recoger de manera digital izada toda la información tratada en el departamento de convivencia.


-Principales objetivos:
Descubrir  la hoja de cálculo como una herramienta muy útil para el  profesorado, concretamente para el diseño de herramientas de organización de la información y analisis de resultados del departamento. La hoja de calculo resulta imprescindible para una correcta gestión de la evaluación y como una herramienta muy adecuada para la comunicación con las familias del alumnado.
Aprender a utilizar la hoja de cálculo como complemento del cuaderno del profesor.
Incorporar datos estadísticos y gráficos a tus informes, memorias, etc.
Elaborar informes personalizados de cada alumno.
Conocer algunas de sus posibilidades didácticas menos habituales (simulación, fichas personalizadas…).


-Repercusión en la mejora de la práctica docente y del aprendizaje del alumnado:
El grupo de trabajo que se pretende formar, es de interés de cara a la transformación del modo de trabajo, de manera que el docente pueda incluir en su día a día una herramienta digital, la cual nos proporciona la posibilidad de diseñar diversas herramientas enfocadas a la mejora del rendimiento educativo, mediante la digitalización de la información, informes, fichas, así como la propia evaluación tanto de la actividad docente como de los distintos proyectos en los que participa el centro. La evaluación está presente en todos los procesos y es importante tener el mayor número de recursos posibles de manera que los resultados puedan evaluarse de forma más sencilla y objetiva, llevando así un mayor control del cumplimiento de los objetivos marcados en cualquiera de los aspectos en los que participa tanto el docente y como el alumnado .






