La Oca saludable.

Este proyecto se desarrolla desde el área de Ciencias Naturales conjuntamente con el de Educación Física teniendo como producto final la elaboración de una oca- parchís referida a la salud y en particular con la alimentación  de manera que las actividades planteadas en el canvas se van desarrollando en las diferentes áreas. 
Las actividades se han realizado en su totalidad hasta el momento ya que se realizaron principalmente en el primer trimestre.
En la actualidad queda pendiente el producto final de elaboración de la oca propiamente dicha ya que se están estableciendo los dibujos correspondientes a las diferentes casillas así como unas normas adaptadas para la ejecución del juego.
El desarrollo del proyecto se ha realizado sin problemas teniendo buena aceptación por parte del alumnado en cuanto a la fabricación de la pirámide alimenticia, realización de los juegos alusivos, interiorización de la higiene personal antes de las comidas.
[bookmark: _GoBack]Se hace más lento la elaboración de dibujos que componen las diferentes casillas del tablero de juego y que esperamos tener acabado en breve.
