DOCUMENTO GUÍA / REGISTRO DE LA ACTIVIDAD REALIZADA
TÍTULO: ¡NÚMEROS DIVERTIDOS!

ALUMNADO AL QUE VA DIRIGIDA: Aula específica

DESCRIPTOR: los niños/as mediante métodos manipulativos, creando situaciones cotidianas, se convierten en exploradores construyendo su propio aprendizaje, y desarrollan razonamiento lógico y mayor confianza y autonomía. Por lo tanto, todo ello contribuye a un aprendizaje significativo y potencia el desarrollo de las 7 competencias clave del curriculum.
DESCRIPCIÓN 

Se trata de una propuesta de intervención que no trata de enseñar solo conceptos y habilidades de matemáticas sino que también trata de responder las características cognitivas de la alumna a la que va dirigido.
OBJETIVOS
Disfrutar y aprender experimentando las matemáticas.

Desarrollar el razonamiento lógico-matematico.

Utilizar y manipular diferentes materiales.

Actuar para que fluya la imaginación y la creatividad.

Disfrutar con las matemáticas manipulativas.
METODOLOGIA
La metodología que se va a utilizar para trabajar esta actividad tiene un enfoque globalizador. Se partirá de los conocimientos previos que tiene la alumna utilizando una metodología constructivista. La forma de trabajo se basará en las experiencias, manipulación de los diferentes materiales, actividades y juegos.

CONTENIDOS
Tamaño-forma.

Razonamiento lógico-matematico.

Los números hasta el 10.

ACTIVIDAD
Trabajamos por primera vez con regletas y su primer contacto  es de libre utilización. Ve que hay diferentes colores asociamos los colores, también observa que  hay diferentes tamaños con lo cual en función de esos dos item COLOR-TAMAÑO la alumna va a asociar a cada una de las regletas el nombre de un alimento.
Realizamos emparejamientos, agrupaciones ,clasificaciones, ordenaciones:

 de esta manera emparejamos, agrupamos, clasificamos y ordenamos en función de las características que presenten los objetos en función de: medida, color, por el sonido, peso, volumen.

Realizamos actividades de atención: se presentan diferentes regletas durante unos segundos e inmediatamente se tapan y le pedimos que coja las que ha visto.
EVALUACIÓN 

La evaluación sera global, continua y formativa y se realizara mediante la observación. 

Con el objetivo de evaluar la propuesta de intervención se tendrá en cuenta tres aspectos: la alumna, la actividad propuesta y mi propia autoevaluación.

La evaluación de la alumna sera de forma continua y mediante la observación directa, durante todo el tercer trimestre, observando los progresos y dificultades que puede ir presentando. 

Para ello utilizare una libreta de notas en la cual apuntaré los progresos o dificultades. 
TEMPORALIZACIÓN
2 sesiones a la semana de una duración de 45 minutos.

MATERIALES (RECURSOS) NECESARIOS
Elaboración propia de regletas y utilización de algunos de los materiales que se han utilizado en el curso y que el ponente nos dejo en el drive.

ASPECTOS QUE HABRÍA QUE CONSIDERAR: 

En mi opinión, al ser tutora de aula especifica y debido a las necesidades y dificultades que muestra mi alumna, me veo muy limitada a la hora de implantar este tipos de metodologías.

VALORACIÓN DE LA FORMACIÓN
Me parece que la formación es primordial para poder trabajar con este tipo de metodologías, pero también es importante que se dediquen más sesiones para trabajar los contenidos de forma exhaustiva y con detenimiento para poder aplicarlos en el aula de forma correcta.
