DOCUMENTO GUÍA / REGISTRO DE LA ACTIVIDAD REALIZADA
TÍTULO: Descomposición del número 5.
ALUMNADO AL QUE VA DIRIGIDA: alumnado de 4 años.
DESCRIPTOR:  La buena práctica estaría relacionada con la adquisición de conceptos lógico-matemáticos a través de las regletas, junto con el razonamiento, descubrimiento y la interacción del alumnado. 
DESCRIPCIÓN: La actividad se inició pidiéndole al  alumnado que le pusiese un nombre a cada regleta (según el color y tamaño). En pequeños grupos, estuvieron manipulando, comparando, construyendo torres. A continuación se les presentó la regleta del número cinco, amarilla, y se le preguntó: cómo podemos conseguir/construir una igual que la amarilla (plátano). Interaccionando y jugando entre ellos mismos, consiguieron obtener las distintas composiciones de dicho número. Luego pasamos a plasmarlo en una ficha individualmente.
El rol del maestr@ en esta actividad fue la de observar y dar algunas pautas de actuación, a través de una metodología, activa, participativa, motivadora, por descubrimiento, donde interactuaron unos con otros,… Y el material utilizado fue varias cajas de regletas Goula, fichas y colores.

EVALUACIÓN: La evaluación del alumnado será a través de rúbricas, donde se valorará su actitud, participación…Esta será continua y formativa. El trabajo en clase, será importante para evaluar el progreso del alumn@ a través de la observación, porfolios, trabajo individual y en grupo, etc   
TEMPORALIZACIÓN: dos sesiones semanales de aproximadamente 45 minutos.
MATERIALES (RECURSOS) NECESARIOS
· Varias cajas de regletas de Goula.
· Fichas para descomposición del número 5.

· Pizarra digital.

· Libro de matemáticas manipulativas de José Antonio Fernández Bravo.
ASPECTOS QUE HABRÍA QUE CONSIDERAR: 
     Destacar aquí, que para trabajar con este método, el docente debe de conocer muy bien el material y formarse. La nomenclatura de los conceptos matemáticos, que no estamos acostumbrados: en lugar de por (multiplicación) cuántas veces hay. 
VALORACIÓN DE LA FORMACIÓN:
    Me ha gustado mucho esta formación, porque he tenido la oportunidad de aprender matemáticas (concepto de número, sumas, rectas, multiplicaciones, geometría, áreas, etc) de forma manipulativa.
