DOCUMENTO GUÍA / REGISTRO DE LA ACTIVIDAD REALIZADA
TÍTULO: Dictado de problemas
ALUMNADO AL QUE VA DIRIGIDA: 3º 
DESCRIPTOR: Es decir, que desarrolla o trabaja la buena práctica. Así por ejemplo podríamos hablar de aspectos como por ejemplo:

· Competencia matemática
· Competencia comunicativa

DESCRIPCIÓN (Debería incluir imágenes de su puesta en práctica)

En este caso he utilizado el libro “Resolución de problema” de José Antonio Fernández Bravo.

La actividad consiste en lo siguiente:

1º Dicto el problema

2º Resuelven el problema, unas veces en grupo y otras de manera individual.

La complejidad de los problemas va in crescendo a medida que los alumnos se acostumbran a trabajar de esta manera.

El papel del maestro será de “dictador”, es decir el que dicta el problema y orientarlos en caso de que el alumnado no sepa cómo resolver el problema, aunque lo normal es que lo resuelvan.

En este tipo de actividad el área de lengua y de matemáticas van de la mano, el dictado, la comprensión lectora y la resolución del problema todo en la misma actividad.
.

EVALUACIÓN
Hemos creado un banco de problemas inventados por los alumnos. Ese banco ya es evaluado. Otro de los aspectos a evaluar es la propia resolución de problemas. Haré un cuestionario que los alumnos/alumnas deberán contestar, este cuestionario también tendrá pregustas orientadas a averiguar si la actividad les ha gustado, si les ha parecido fácil, difícil… si les ha gustado resolver problemas en grupo…

TEMPORALIZACIÓN
Esta actividad la comencé casi al principio del curso y la suelo usar cada dos semanas. La seguiré usando durante todo el curso.
MATERIALES (RECURSOS) NECESARIOS
Para esta actividad estoy usando el libro de José Antonio Fernández Bravo “Resolución de problemas”
ASPECTOS QUE HABRÍA QUE CONSIDERAR: 
En esta actividad las dificultades son por un lado, la propia de un dictado, las faltas de ortografía, y por otro la resolución de problemas en grupo. A esto último el alumnado se tiene que acostumbrar ya que nunca lo han hecho, pero por lo que he comprobado se van acostumbrando y les gusta.
VALORACIÓN DE LA FORMACIÓN

Me ha parecido muy enriquecedora, nos ha aportado un montón de material y formas de ver las matemáticas distintas. Una caja de herramientas completa de la que tú te encargas de coger la que más se adapte al momento.
