DOCUMENTO GUÍA / REGISTRO DE LA ACTIVIDAD REALIZADA
TÍTULO: ¿Cómo se trabaja las matemáticas con las regletas?
ALUMNADO AL QUE VA DIRIGIDA: 4º de Educación Primaria.
DESCRIPTOR: 

          Con esta actividad desarrollada en la clase conseguimos incluir contenidos relacionados con la competencia comunicativa, la convivencia, la educación emocional, el trabajo cooperativo y el modelo de tutoría entre iguales.

DESCRIPCIÓN 

                      La actividad consistió en realizar varias actividades de multiplicaciones sencillas usando las regletas. Antes de comenzar la actividad les pregunté que para qué podrían servir esas cajas con esos palitos. Algunos habían trabajado con ellas y facilitaron el explicarle al resto de compañeros en qué consistían y para qué. Así que mientras lo explicaban no sólo realizamos multiplicaciones, sino que también hicieron sumas, restas y hay que reconocer que intentamos realizar alguna división sencilla pero no nos salió muy bien. Así que nos centramos en la operación de multiplicación, recordando cómo se denominan los términos de la multiplicación y aclarando que cuando se multiplica se dice número de veces, no tres por cuatro. Para ello, puse el ejemplo que nos explicó Juanma en la sesión:

Nos dió instrucciones, como, por ejemplo:  coloca trenes de tres vagones del número siete, ¿cuántas veces se repite la regleta del siete?, ¿cuántos pasajeros van en cada vagón?, ¿y en todo el tren?... De este modo, el alumnado asocia que la multiplicación son sumas sucesivas del mismo número.
Otra aclaración que tuvimos que reflexionar en clase es que no es lo mismo multiplicar 6x 1 que 1x 6, se dice equivalente no igual. Para aclarar este concepto y que quedara mucho más concreto visualmente utilizamos y realizamos el ejercicio de los garbanzos. Teniendo en cuenta las necesidades de dos alumnas en concreto de mi clase, tuve que ayudarles a plantear esta situación usando las láminas en las que aparecía la fruta. Una vez que las visualizaron, les preguntamos: ¿cuántos frutos amarillos hay en el frutero? ¿Cuántas frutas rojas? 

Otra de las actividades que hemos realizado en clase ha sido la de representar las tablas de multiplicar con las regletas. Actividad que les gustó muchísimo y alguno llegó a comentar en clase que por fin veía que las tablas no hay que estudiárselas de memoria. 

Los alumnos se han mostrado muy motivados e interesados en la actividad, llegando a pedirme que realizáramos multiplicaciones con cifras mayores, para ello, hemos tenido que ir multiplicando primero por las centenas, decenas y las unidades. Les ha gustado muchísimo y además ha servido para trabajar el cálculo mental.

El desarrollo de la actividad se ha realizado en pequeños grupos de seis en cada mesa y la manera de trabajar ha sido por trabajo cooperativo, para ello cada alumno tiene asignado un rol.

La metodología ha sido eminentemente activa, participativa y atendiendo a cómo han realizado las actividades se puede decir que lo que más me ha llamado la atención es que alumnas que no les gusta las mates son las que más han disfrutado, por lo que ha sido una sesión muy motivadora. 

Los materiales utilizados han sido las regletas, los garbanzos y las láminas.

EVALUACIÓN
La evaluación ha sido cualitativa, para ello hemos analizado los logros conseguidos desde el punto de partida hasta el final de las sesiones, la realización de los ejercicios, el interés mostrado junto con la motivación. 

TEMPORALIZACIÓN
En principio, estas actividades la teníamos planificada para una sesión, pero tuvimos que realizarla en tres sesiones seguidas.
MATERIALES (RECURSOS) NECESARIOS
Los materiales utilizados son los expuestos anteriormente y tal y como se dijo en el claustro una vez que se compre el material de las regletas para cada clase se utilizará de una manera más sistemática.

ASPECTOS QUE HABRÍA QUE CONSIDERAR: 
Considero que se requiere mayor tiempo de formación para tener más seguridad mientras se aplica con el alumnado.
VALORACIÓN DE LA FORMACIÓN

Para mí esta formación ha sido muy positiva puesto que me he divertido, he estado impaciente por aprender y transmitírselo al alumnado. Considero que las sesiones deberían ser más continuadas y distribuidas durante todo el curso escolar.
