DOCUMENTO GUÍA / REGISTRO DE LA ACTIVIDAD REALIZADA
TÍTULO: Multiplicación manipulativa
ALUMNADO AL QUE VA DIRIGIDA: 2ºB EP
DESCRIPTOR: Se desarrolla la comprensión lógico – matemática del concepto de multiplicación, adquiriendo la función práctica de la multiplicación.
DESCRIPCIÓN (Debería incluir imágenes de su puesta en práctica)

· Los alumnos y alumnas elaborarán situaciones manipulativas con garbanzos y papeles en los que se representen diversas actuaciones multiplicativas, explicando el problema elaborado por ellos o ellas.
· Actuaciones previas/preparación: imprimir una hoja con 12 cuadrantes (tabla de 3x4), que se entregan a los alumnos y alumnas para que los recorten. Luego se les da un recipiente con garbanzos.
· ¿Cómo ponerla en práctica?/¿Cómo la has puesto en práctica?

· Actuaciones concretas: cada alumno o alumna prepara un problema, en el que se incluya una multiplicación (deben usar una/varias fichas en su mesa y varios garbanzos dentro de cada ficha (el mismo número). Luego realizan una explicación oral del problema elaborado. A continuación pueden pasarlo a su cuaderno o escribir una nueva situación partiendo de su planteamiento manipulativo o hacerlo partiendo del planteamiento manipulativo de su compañer@.
· Roles del profesorado y el alumnado. El profesorado plantea la situación y luego da el turno para la explicación. En caso de algún problema, plantea contraejemplos para hacer descubrir el error al alumno o alumna.
· Metodología. Manipulativa, por descubrimiento, indagativa.
· Atención a la diversidad. La misma dinámica de la actividad (ejemplo del alumn@ y contraejemplo del maestro si fuera necesario) hace que se permita respetar a la diversidad. Si se observa mucha dificultad puede realizarse mediante técnica cooperativa 1-2 (primero lo hacen individualmente y luego lo comprueban por parejas), así se minimiza el posible el error.
· Coordinación entre el profesorado. No se da en este caso.
· Relaciones de interdisciplinaridad. La expresión oral está muy relacionada, puesto que explican sus problemas. Puede hacerse también por escrito. También puede hacerse en forma de cuento o poema.
· Materiales realizados: hoja con cuadrados en folio.
EVALUACIÓN
Se plantea una rúbrica de evaluación.
TEMPORALIZACIÓN
10 sesiones de 45 minutos.
MATERIALES (RECURSOS) NECESARIOS
Hoja con una tabla de 3x4 tamaño folio.
Garbanzos, habichuelas, lentejas… o cualquier elemento que pueda manipularse o tocarse.
ASPECTOS QUE HABRÍA QUE CONSIDERAR: 
Hay que tener especial atención con aquellos alumn@s con una baja atención sostenida, puesto que se pierden con facilidad, sobre todo al dar las instrucciones iniciales.
VALORACIÓN DE LA FORMACIÓN

Me ha parecido muy buena, muy corta también, pero muy buena. Es un elemento que considero imprescindible, ya que creo que las matemáticas se están dando en la escuela primaria de forma muy deficiente.
