


Reunión de Formación en Centro 
Día 19 de Noviembre a las 6 de la tarde.
En el aula de 5º de Primaria, nos reunimos las componentes del grupo de formación junto a la asesora del Cep, Carmen Rosa. En este encuentro comenzamos analizando los objetivos y propuestas formativas del proyecto presentado en la plataforma Colabora de la Junta de Andalucía. Carmen nos informó que el ponente solicitado, ha sido aprobado por el CEP y  ha quedado en coordinar un  calendario  para las sesiones formativas.
Se dieron nociones básicas sobre el modo de acceder a la plataforma Colabora y de las distintas aportaciones que debemos realizar en dicha plataforma a lo largo de la formación.
Las componentes accedieron a la plataforma desde sus dispositivos móviles. El usuario y contraseña son los mismos que para acceder al Portal Séneca, una vez dentro, se debe seleccionar “Uso de Aplicaciones para trabajo colaborativo entre docentes y alumnado”, con el código 192925fc509
Tras cada reunión formativa, la Coordinadora   elaborará un acta sobre los temas tratados en dichas reuniones. Esta acta queda grabada en la pestaña de Recursos –Documentos; y con posterioridad las componentes del grupo aportarán un comentario, opinión, experiencia personal o cualquier otra aportación al acta o sobre lo trabajado en la reunión mantenida.
Se acordó en crear una carpeta para cada una de las componentes, para que se incluyan en ellas, su comentario o aportación, de manera que queden todos los comentarios ordenados.
A estas carpetas s se acceden desde la pestaña Taller y Foro en el apartado Documentos Internos
[bookmark: _GoBack]Queda pendiente las fechas para la sesión de trabajo con el ponente.

Se terminó la reunión a las siete de la tarde.
