

Reunión mantenida el día 14 de Enero con el ponente José Luis Santos
El martes 14 de Enero, a las cuatro de la tarde nos reunimos en el centro, Dolores Espinosa, María Ángeles Reina y Rosario Siles junto José Luis Santos para iniciar el proceso de digitalización del Centro. 
José Luis inicia el proceso de creación de un dominio para la creación de una página web del Centro. Una vez registrada, contratado el dominio con la terminación @ceipleonmotta.es.
Seguidamente se inició el registro y solicitud a Google para formar parte de Gsuite educación.
Da orientaciones para que la administradora de la aplicación aprenda a generar los correos electrónicos, a crearlas unidades organizativas y los grupos que constituirán el organigrama de toda la aplicación educativa.
Después de diez días google responderá la solicitud para iniciar la creación de cuentas de correo. En el directorio, se crearán las unidades organizativas, los grupos y dentro de éstos los cursos y los profesores que asisten a esos cursos.
Jose Luis nos orienta pormenorizadamente de todo el proceso y se presta a ayudarnos en cualquier cosa que necesitemos. Nos ofrece su teléfono para llamarlo en caso de dudas.
Quedamos en volver a contar con él, para orientar al resto del grupo en formación sobre el uso de los correos y distintas aplicaciones educativas que nos ofrece google, como son el uso de drive, creación de documentos compartidos, clasroom…
[bookmark: _GoBack]A las 8 de la tarde se da por terminada la reunión formativa.

