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	TEMAS TRATADOS 
Debido a la imposibilidad, por falta de tiempo para reunirnos, de realizar una reunión durante el mes de marzo, decidimos reunirnos a primeros de abril. El principal tema de esta reunión fue la posibilidad de realizar actividades en centro relacionadas con alguna efeméride. Aprovechando que se aproxima el día la lectura a finales de abril, concretamente el 23, decidimos poner en práctica una actividad que implique a las áreas de bilingüismo así como al área de Lengua Extranjera Inglés. Realizaremos mini-libros sobre cuentos tradicionales (en Inglés) adaptados a los distintos ciclos. 
Esta iniciativa se ha tomado con mucha aceptación y ganas entre las componentes de este grupo bilingüe. Según los resultados obtenidos, se planteará la posibilidad de incluirla como posible actividad en el proyecto bilingüe del centro.

Durante la realización de la misma, se comentó también la dificultad que tenemos a la hora de coordinarnos debido a la imposibilidad de reunirnos de una forma periódica para tratar temas relacionados con el bilingüismo en el centro.



ACTA ELABORADA POR: 

Eva Garrido Expósito

En La Puerta de Segura a 8 de abril de 2019
	TEMA: Actividades relacionadas con efemérides.

	ACUERDOS

	En la siguiente reunión valoraremos el resultado de las actividades del día del libro.
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