Actividades expresión oral.
 

Actividad 1
 

*Título de la actividad: “Nos presentamos” (gustos)
  

Aspectos: Expresión oral, vocabulario, atención, memoria.
 

Desarrollo actividad: Esta actividad es muy adecuada para realizarse en el inicio del curso. Consiste en sentarse formando un círculo, cada niño irá diciendo su nombre y una cosa que le guste, por ejemplo: Me llamo Pedro y me gustan los animales. Una vez se han presentado todos irá saliendo cada niño al centro del círculo y tendrá que ir señalando en orden a cada niño e ir recordando su nombre y lo que le gusta, ejemplo: Ella es Ana y le gusta el chocolate, él es Luis y le gusta oír música…
 

Materiales: no son necesarios.
 

 

Actividad 2
 

*Título de la actividad: ¿Quién eres? (similar a ¿Quién es quién?/Preguntas con respuesta sí/no sobre imagen a adivinar)
 

Aspectos: Expresión oral, ampliación de vocabulario.
 

Desarrollo actividad: Para realizar esta actividad, se utilizarán tarjetas o láminas con fotos de animales. Cada niño cogerá una tarjeta sin que los otros niños la vean y tendrán que adivinar que animal es mediante la formulación de preguntas. Por ejemplo: ¿Vives en el mar? ¿Tienes alas? ¿Eres de color verde?
 

Materiales: Tarjetas o láminas de animales.
 

 

 

Actividad 3
 

*Título de la actividad: Ha venido el cartero!!
  

Aspectos: Creatividad, vocabulario, interpretación, narración.
 

Desarrollo de la actividad: En un saquito se pondrán papelitos con el nombre de cada niño de la clase. Cada niño hará un dibujo y lo meterá en un sobre. Saldrán todos fuera del aula e irá entrando uno a uno para ir dejando su dibujo en la mesa del niño que le ha tocado en el papel. Una vez que cada niño haya recibido su dibujo lo tendrá que describir en voz alta.
 

Materiales: saquito con nombre, papel, sobre y lápices de colores.
 

 

 

Actividad 4
 

*Título de la actividad: “De casa a la escuela”
 

Aspectos: Expresión oral, vocabulario, descripción, desarrollo de la memoria.
 

Desarrollo de la actividad: Se propondrá a los niños que al día siguiente cuando estén realizando el camino desde su casa a la escuela se fijen en todos los detalles que les llamen la atención (semáforos, señales de tráfico, pasos de peatones, edificios…). Al día siguiente cada niño tendrá que describir el camino que realiza de casa a la escuela.
 

Materiales: No son necesarios.
 

 

Actividad 5
 

* Título de la actividad: “Fotos de las vacaciones”
  

Aspectos: vocabulario, descripción, expresión oral.
 

Desarrollo de la actividad: Se pedirá a los niños que traigan una o varias fotos de sus últimas vacaciones. Iremos mostrando las fotos una a una y los niños irán describiendo lo que ven (playa, montaña, lago, azul…)
 

Materiales: fotos
 

  

 

Actividad 6
 

* Título de la actividad: “Describimos al compañero”
 

Aspectos: ampliación de vocabulario, descripción, pronunciación, creatividad.
 

Desarrollo de la actividad: se formaran parejas de dos niños, y cada niño tendrá que describir a su pareja (color de ojos, color y tipo de ropa, color de pelo…)
 

Materiales: No son necesarios.
 

 

  

