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VALORACIÓN FINAL DE LA ASESORÍA DEL GRUPO DE TRABAJO:
“MATERIALES PSICOPEDAGÓGICOS PARA LA PRÁCTICA ORIENTADORA”.
	EQUIPO DE ORIENTACIÓN EDUCATIVA DE BAZA.



1. Principales resultados obtenidos en relación con los objetivos propuestos.

	Este grupo de trabajo ha logrado los objetivos principales que se propusieron generando un banco de recursos materiales para el desarrollo profesional del equipo de orientación educativa en los centros que facilitase la práctica orientadora y la evaluación psicopedagógica fomentando el trabajo colaborativo en el equipo y los centros de la zona.



2.  Materiales realizados.
	El grupo de trabajo ha logrado tener un amplio banco de recursos que abarca modelos de charlas de tránsito, materiales específicos de TDHA, pautas generales de orientación a las familias y profesorado, según etapa y ámbito, y una recopilación de programas específicos.



 

3.  Valoración del compromiso individual de los componentes de la Formación en Centro.
	Los miembros de este grupo de trabajo han cumplido de manera excelente con los compromisos adquiridos al inicio del curso en el proyecto inicial de este grupo de trabajo haciendo posible alcanzar los objetivos iniciales. 

Destacar la gran labor de la coordinadora del grupo de trabajo que ha dirigido el proceso de elaboración de manera impecable estando siempre disponible para todo lo que los demás compañeros/as y la asesoría le solicitaba.




 

