MEMORIA FINAL 

1. Grado de consecución de los objetivos
Una vez definido el nuevo grupo de trabajo, dadas las dificultades encontradas para realizar el cuaderno del profesor en SENECA debido a que no es posible incluir los resultados de aprendizaje de los módulos que se imparten en los ciclos formativos (finalidad del grupo de trabajo original), hemos realizado un trabajo práctico en el que hemos conseguido todos los objetivos que nos pusimos al cambiar el objetivo.
Por esto el grado de consecución creemos que es total. El próximo objetivo que nos podríamos marcar sería realizar el mismo trabajo para todos los módulos que se imparten en los ciclos de la familia profesional de artes gráficas en el IES Diego de Guzmán y Quesada.

Además se plantea la realización de alguna/s matrices de rúbrica de alguna actividad que se pueda plantear en todos los módulos de la familia de artes de gráficas (evaluación de presentación de trabajos delante de compañeros).
2. Nivel de interacción entre los participantes
Al ser pocos participantes nos ha sido muy fácil ponernos de acuerdo e intercambiar dudas, sugerencias e inquietudes. Además pertenecemos al mismo departamento y tenemos reuniones periódicas.
3. Grado de aplicación en su contexto educativo
Cada miembro del grupo de trabajo ha seleccionado un módulo de los que imparte y ha realizado matrices de rúbricas para todas las actividades que se han realizado en ese módulo durante el curso 2018/19. Por tanto las actividades de principio de curso no han podido ser evaluadas mediante estas matrices de rúbricas, pero las actividades de este último trimestre han sido evaluadas mediante este método.
Pero las matrices de rúbricas se han diseñado de manera que el curso que viene y posteriores podamos usarlas y evaluar a los alumnos mediante estas matrices y así tener esta parte de trabajo realizada.

4. Efectos producidos en el aula tras la transferencia de lo aprendido
A los alumnos les ha parecido una buena herramienta de evaluación porque han podido ver que peso tenía cada parte de la actividad que estaban haciendo y además han conocido los resultados de aprendizaje que tiene cada módulo y cómo se han relacionado con una actividad concreta.
5. Productos, evidencias de aprendizaje que se han adquirido
A los miembros del grupo de trabajo nos ha servido para darle un peso específico a cada resultado de aprendizaje que el alumno tiene que adquirir en el módulo concreto que hemos realizado las matrices de rúbrica. Por este motivo se han propuesto actividades que incluyan los resultados de aprendizaje del módulo, además se le ha dado más importancia a actividades a las cuales se les ha asociado resultados de aprendizaje con mayor peso específico en el módulo profesional.
6. Destacar aspectos que hayan resultado interesantes
A todos los miembros del grupo de trabajo nos ha parecido un trabajo interesante pero además de mucha utilidad práctica que facilitaría el trabajo en cursos posteriores.
Por otro lado, al terminar el trabajo de todas las matrices de rúbricas de diferentes actividades de un módulo, nos ha servido para tener una visión global de los resultados de aprendizaje y a su vez ser capaz de darle un peso específico a cada resultado de aprendizaje.
Las matrices de rúbricas creadas no son estáticas ni cerradas, puesto que según el criterio de cada profesor que imparta el módulo podría modificar, tanto los resultados de aprendizaje de la actividad como el peso específico de cada resultado de aprendizaje asociado a la actividad.
7. Destacar aspectos susceptibles de mejora
Una de las mejoras que se podría a hacer en el grupo de trabajo sería hacer matrices de rúbrica para proyectos o actividades intermodulares. Es decir evaluar actividades mediante matrices de rúbrica en las que estén involucrados resultados de aprendizaje de distintos módulos.

Introducir pequeños elementos para que las propuestas compartan formato, estilo, metodología, aportando cohesión al trabajo en equipo y a la visión que se lance como departamento hacia el alumnado. Me refiero por ejemplo a cómo incluir y tratar aspectos como actitud, asistencia y puntualidad, etc.
Además se plantea la realización de alguna/s matrices de rúbrica de alguna actividad que se pueda plantear en todos los módulos de la familia de artes de gráficas (evaluación de presentación de trabajos delante de compañeros).
Realizar una formación o asesoramiento externo por parte de algún experto en evaluación según LOE, nos ayudaría a concretar la ponderación de criterios.

Por tanto haciendo una puesta en común de cada miembro y tomando algunos acuerdos se puede mejorar mucho la “usabilidad” y el trabajo en equipo, favoreciendo la proyección hacia el alumnado y el “modo de trabajo” del profesorado.
