Hola a todos

El conjunto instrumental constituye un espacio de formación de primer orden para experimentar y aplicar, además de las habilidades adquiridas en la clase de instrumento de la especialidad, los conocimientos adquiridos en todas las asignaturas. Desde este punto de vista, el conjunto o Ensemble también podrá permitir recorrer el repertorio para diferentes formaciones, de diferentes épocas o estilos, como es el caso del grupo de trabajo correspondiente a los instrumentos de las distintas especialidades de que dispone el Conservatorio de Música de Cazorla “Maestro Paterna”, con lo que se demuestra una vez más que los objetivos de unas y otras asignaturas deben coordinarse desde una perspectiva común.
El proceso de enseñanza y aprendizaje de las diversas especialidades instrumentales tiene un forzoso carácter individual, por ello, el currículo que ahora se presenta alberga, como una nueva asignatura de un colectivo de estudiantes, la asignatura de conjunto o Ensemble, que tendrá por finalidad, en esencia, la actividad de grupo, como en el caso de la orquesta, de la banda o del coro, todas ellas dirigidas al proceso de obtención de nuevos conocimientos y a su aplicación en la práctica social representativa el centro en el que se realizan los estudios en cuyo caso dirigido concretamente al Centro de Estudios del Conservatorio de Música del municipio de Cazorla.
En el presente desarrollo normativo se ha considerado conveniente reforzar las actividades de grupo e incrementar su presencia en los centros. 
La educación musical no puede ni debe perseguir como única meta la formación de solistas. El conjunto tiene la finalidad de fomentar la participación y asociación, a través de distintas formaciones, de todo el alumnado haciéndoles partícipes del mundo musical
Las piezas musicales de diferentes épocas y estilos se están arreglando para adecuarlas al alumnado de las distintas especialidades instrumentales del centro con el fin de que ellos (alumnos) sean los verdaderos protagonistas y experimenten por vez primera la sensación extraordinaria de tocar en grupo. 
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