Memoria individual del grupo de trabajo. Antonio López Illana
Grado de consecución de los objetivos
Creo que con este grupo de trabajo hemos conseguido los objetivos propuestos tanto a nivel general, como a nivel personal. Es cierto que en lo que respecta a la aplicación de los arreglos de las obras en la clase de lenguaje musical en ocasiones he encontrado algunas dificultades, sobre todo al entonar ciertas notas agudas de la melodía de las piezas adaptadas, teniendo que realizar un transporte musical con la altura adecuada al registro de los alumnos.
Nivel de interacción entre los participantes
El grado de interacción entre los participantes del grupo ha sido muy alto. En todo momento hemos tenido contacto sobre dudas que podían surgir en el grupo; y en lo que respecta a la interacción y participación entre los alumnos ha sido muy buena y positiva tanto en clase como en los diversos conciertos organizados por el centro, propiciando de esta manera, un ambiente de convivencia musical.
Grado de aplicación en su contexto educativo
El grado de aplicación ha sido muy alto y positivo, ya que los alumnos estaban muy motivados a realizar los arreglos y practicar obras muy conocidas por ellos, pero como ya he comentado, en ciertas ocasiones, hemos tenido ciertas dificultades a la hora de ponerlas en práctica, teniendo que realizar alguna transposición o arreglo de última hora.
Recursos, bibliografía y materiales utilizados
He utilizado principalmente el programa de edición musical Sibelius y Musescore, así como también diversas páginas web donde mostraba información sobre el período Romántico en todas sus vertientes: música, pintura, escultura…de esta forma los alumnos han tenido una noción global sobre dicho período escuchando también otras obras representativas del estilo, con sus características principales, y han podido ver algunas obras pictóricas gracias al uso de la pizarra digital de la clase.
Efectos producidos en el aula tras la transferencia de lo aprendido
El efecto en clase considero que ha sido muy positivo, ya que en general los alumnos conocían muy poco acerca del período Romántico y de esta forma se han acercado y adentrado a conocer una época y estilo muy representativos de la historia de la música y como movimiento artístico.


Productos, evidencias de aprendizaje que se han adquirido
Los alumnos han podido interpretar los diversos arreglos de las obras en los distintos conciertos que el centro tenía programado en las localidades cercanas: Burunchel, La Iruela, Cazorla…
Destacar aspectos que hayan resultado interesantes
He de destacar que gracias a este grupo de trabajo, también hemos podido aproximar al alumnado al uso de las nuevas tecnologías de la información y comunicación (TIC), gracias al uso de los distintos programas de edición de partituras que hemos usado.
Destacar aspectos susceptibles de mejora
Como aspecto de mejora, o dificultad encontrado, quizás haya sido la falta de tiempo en algunas sesiones, ya que también teníamos que continuar con el rítmo normal de la clase de lenguaje musical y a veces no le hemos podido dedicar todo el tiempo necesario.
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