ARTÍCULO PARA LA REVISTA DE LA ESCUELA  
(Óscar Añino Sanjorge, Anabel Cerceda, Sonia Olvera Gorts)
En la reflexión sobre las necesidades profesionales de nuestros alumnos, una vez que finalizan sus estudios en el centro,  hemos consensuado establecer varios objetivos primordiales:


.Aumentar la matriculación de alumnos de los ciclos de Escultura, Moldes  y Mueble.
.Disminuir la brecha de género en los ciclos de Escultura, Moldes y Mueble.

.Modernizar el acondicionamiento de los talleres, así como la práctica docente, en virtud de lo anterior.
.Hacer más atractiva la imagen de la Escuela proyectada al exterior.




Con el fin de  desarrollar óptimamente dichos objetivos, temporalizamos un calendario de actuaciones, que constituyen un primer paso procedimental, siempre abierto a  revisión:  
.Realizar una encuesta a los alumnos de Bachillerato (1º y 2º), para conocer sus conocimientos sobre las enseñanzas que se imparten en la Escuela y sus salidas profesionales.

.Llevar a cabo una encuesta entre los alumnos de los ciclos con menos matriculación de alumnos (Moldes, Técnica escultóricas y Mobiliario), para conocer sus inquietudes respecto al desarrollo del currículo, así como sus aspiraciones profesionales, y conocimiento de cómo encauzar las mismas. 

.Elaborar una presentación audiovisual sobre el papel de la mujer artista en el ámbito de la Escultura y del Mueble, y que los alumnos de estos,  lo expongan en los distintos cursos de Bachillerato, explicando a su vez su experiencia.
.Invitar a artistas vinculados a estos ciclos  (mujeres especialmente), para que compartan  
con nuestros alumnos su experiencia laboral. 
.Concretar cómo hacer más atractiva la imagen de la Escuela en el exterior.  Una posibilidad podría ser rediseñar los folletos publicitarios de la Escuela. 

.Redactar un documento en el que se compare la situación real del centro, (en cuanto a acondicionamiento de las aulas  y talleres, así como planes de trabajo),  con ejemplos externos, bien nacionales o internacionales. Para ello se ha de partir de las opiniones de alumnos y profesores, previa redacción de una encuesta.

A día de hoy, se ha llevado a cabo el primer paso de actuación (encuesta a los alumnos de Bachillerato), siendo una sorpresa los datos concluidos: a la mayoría del alumnado le gusta y tiene  interés en estudiar enseñanzas artísticas, pero no conocen bien los estudios que se imparten en la Escuela y sus salidas profesionales, tampoco reconocen ni comprenden los conceptos de Grado Medio, Grado Superior ni Estudios Superiores, aunque sí manifiestan  conocimiento, interés y preferencia por cursar los estudios de Fotografía, Diseño e Ilustración. 

Con los resultados que se concluyan, una vez culminados los procedimientos anteriores, se elaborará un documento final que se dará a conocer al Claustro, con el fin de que se abra un espacio de discusión, que permita que se puedan llevar a cabo con éxito los objetivos principales expuestos al principio.

