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TAREA 1.

Estoy totalmente de acuerdo, yo también estudie en la escuela tradicional, era concertada y tradicional y solo tengo bonitos recuerdos de mi paso por la escuela. 
Desde pequeña mi padre siempre me decía que con trabajo y esfuerzo todo se consigue (esta frase se la repito mucho a mis alumnos/as), es por esto por lo que considero que es necesario el esfuerzo para poder conseguir los objetivos que uno se plantea en la vida, no solo en los estudios, pero en este caso en los estudios son primordial.
Considero que es importantísimo la labor de los padres en la educación de los hijos y su apoyo a las escuelas, educar a nuestros hijos también es poner normas y controlar, no todo vale, por supuesto que queremos que nuestros hijos sean felices, pero también pueden ser felices formándose y aprendiendo con sus ventajas e inconvenientes. No todos aprenden de la misma manera y de eso tenemos que ser conscientes en las escuelas, es por esto por lo que determinados alumnos/as requerirán también más esfuerzo por parte del profesorado y de las familias.
[bookmark: _GoBack]Para mi es importante comprender, entender, pero también memorizar, muchos conceptos se adquieren a través de la memorización y luego su posterior compresión vendrá cuando tu ya sepas de lo que estas hablando, no podemos debatir sobre un determinado tema sino sabemos que temas es, es por esto por lo que es necesario formarse y aprender para luego poder tener éxito en nuestro trabajo.
En definitiva, la escuela tradicional tiene seguro muchos aspectos que mejorar, pero era y seguirá siendo una buena escuela para formar a nuestros alumnos/as. La educación esta en las escuelas y en los hogares y es responsabilidad de los profesores, de las familias y de mucho esfuerzo por parte del alumnado.


