ACTA REUNIÓN FORMACIÓN ESPECÍFICA PRODIG

FECHA Y HORA:20-12-18. 11,15 horas.

LUGAR: Aula de informática
ASISTENTES:
Coordinador/a: Mª Victoria García Martínez
Profesores/as: Sagrario Martínez Rama, David Mirón Martínez, Paco Martínez, Carmen Jiménez Ballesteros
Equipo directivo: Maribel Cañas, Verónica Lomas

1. TEMAS  TRATADOS

· iniciación de la tutoría compartida a través de Séneca
· comunicaciones oficiales a través de Séneca
· inclusión del PAS en la gestión de las comunicaciones
· movilización de las familias respecto al pasen

0. ACUERDOS ADOPTADOS

· gracias a la experiencia de Carmen en el tema de la tutoría, se hacen varias pruebas para iniciar cuanto antes la tutoría compartida entre profesores. Se acuerda ir explicando en pequeños grupos la herramienta al resto del profesorado para poder empezar en la segunda evaluación a utilizar la herramienta. se acuerda con el Equipo Directivo que a partir del segundo trimestre las comunicaciones oficiales se realizarán a través de las comunicaciones de Séneca: citaciones, actividades, etc.
· se acuerda habilitar al Adminsitrativo un perfil de Gestor en Séneca para que pueda realizar comunicaciones a las familias y mejorar así la comunicación con las familias.
· se acuerda convocar una reunión con las madres delegadas para informarles y pedirles colaboración con respecto al uso del Pasen. Se les informará de que pueden solicitar a través de pasen tutorías electrónicas para cuando no puedan asistir al centro.

0. PROPUESTAS DE TRABAJO/MEJORA

· en pequeños grupos el equipo Prodig irá formando al profesorado acerca de la tutoría compartida haciendo pruebas. La coordinadora enviará a todo el profesorado enlaces a vídeos explicativos una vez realizada la formación para que todos puedan recordar lo explicado y llevarlo a la práctica.
· la Directora habilitará al Administrativo con el perfil Gestor de Pasen.
· se planifica que el Administrativo llame el día 8 de Enero a las madres delegadas y subdelegadas para convocar una reunión del Equipo Directivo con ellas el día 14 de enero a las 18 horas, para incentivar y dinamizar el uso de Pasen por parte de las familias
· Se acuerda aprovechar las futuras entrevistas con los tutores para firmar compromisos educativos para comprobar in situ la correcta isntalación y configuración del pasen de las familias y asegurarnos de que reciben las notificaciones.


Sin más asuntos que tratar se levanta la sesión


