TAREA 2: MI PERFIL DOCENTE Y ESTRATEGIAS DE INTERVENCIÓN.

Con respecto a mi perfil docente, me resulta muy difícil situarme, es más contesté al test y me salió Amable y firme, pero no estoy convencida del todo, pues muchas veces he actuado como controladora, y otras muchas como permisiva, dependiendo de la situación y también de mi estado.
Al trabajar con niños tan pequeños ( 3 -5 años), siempre he intentado hablar bajito, no gritarles, no castigarles e intentar que las clases fueran agradables y divertidas. Pero el tiempo pasa, y como que iba regañando más y hablando más fuerte y castigando. 
Es cierto que no me gusta enfadarme ni estar constantemente llamando la atención, pero el grupo que tengo es muy inquieto y hablador, bueno se podría decir gritón , y esto supone mucha pérdida de energía, a veces no sabes cómo salir de las situaciones y claro metes la pata. Me encanta decir cosas graciosas, gesticulo mucho y  también digo muchos pareados para que haya un clima más relajado y divertido, pero después es casi imposible volver a la calma, por lo que voy reduciendo cada vez más estos momentos. También se pelean mucho y tengo unos cuantos con las manos muy largas; siempre hay peleas en el patio y alguno que dejar sin jugar; aunque no es efectivo.
Desde que estoy conociendo la disciplina positiva, me doy cuenta de la cantidad de cosas que tengo que cambiar en mí, tengo que seguir viniendo con ganas, con energía pero más tranquila, cada vez me pongo nerviosa con más facilidad y eso se lo transmito a ellos. Les miro a los  ojos cuando les hablo, siempre lo he hecho, pero trato de hacerlo con más cariño y atención y funciona.
Cuando estamos todos tranquilos fluyen mejor las palabras.

Estrategias de intervención.

Una de las estrategias que estoy utilizando es iniciar la clase con distintos saludos ,al compañero “estrella”, para la COHESION DE GRUPO. Los alumnos van muy animados a la Asamblea a saludar a su compañero. Al principio se puede observar cómo les cuesta a algunos abrazar y optan por el choque de manos. A las tres semanas todos se abrazan. Cuando la “estrella” ha realizado las distintas rutinas ( tiempo, fecha, lista…), antes de sentarse, cada compañero le dice algo bonito; intentamos que sean más alientos que alabanzas pero si a los adultos nos cuesta a ellos más. Lo importante es recibir y saber dar ánimos.
Otra estrategia es mejorar las HABILIDADES DECOMUNICACION.
Practico la escucha reflexiva y empleo la frase “veo que”, “entiendo que”. Cuesta , hay que ir trabajándolo más. 

Les explico bien las instrucciones antes de empezar cualquier actividad.
Intento expresar en afirmativo pero eso es una de las cosas que más me cuesta.

También estoy intentando aplicar “VALORAR LOS ERRORES”, que vean en ellos oportunidades para aprender,  pero les cuesta bastante.

Por último decir que va a ser un trabajo diario y muy duro , se necesita mucho cambio , asimilación e interiorización. Poco a poco se irá trabajando de manera más fluida.

Se ven pequeños cambios, las estrategias funcionan pero duran muy poco, por ahora.

