FUNDAMENTOS ZOOTÉCNICOS                                                     1º TPA
U.D.1.- CONCEPTOS BÁSICOS DE ZOOTÉCNIA

1. CONCEPTO  DE ESPECIE, RAZA, VARIEDAD, FAMILIA, LINEA,  MESTIZO E HIBRIDO.

La identificación de los animales, bien sea como grupos productivos o bien como individuos resulta imprescindible dentro de un manejo ganadero adecuado.
Esto va a permitir el conocimiento de las diferentes aptitudes productivas de los animales domésticos, es decir, conocer a través de los caracteres exteriores de los animales cuál va a ser su orientación productiva y distinguirlos de otros grupos de animales con orientaciones productivas distintas.
1.1. ESPECIE: es el grupo poblacional más grande de individuos con caracteres comunes y está constituido por todos aquellos individuos entre los que es posible el apareamiento, dando lugar a descendientes fértiles.

1.2. RAZA: es un grupo constituido por animales de la misma especie, con una elevada frecuencia de genes similares, que presentan características morfológicas y productivas semejantes al ser explotados en las mismas condiciones ecológicas y ambientales (alimentación, alojamientos y manejo).
Los motivos que originan las diferencias raciales son de adaptación, es decir, las condiciones que se dan en un ambiente determinado durante un largo período de tiempo provocan una selección en la población, fijándose los genes que caracterizan la raza.
1.3. VARIEDAD: son aquellos individuos de una misma raza que, como consecuencia de la diversidad de las condiciones ambientales, presentan algún carácter común pero no hereditario (volumen, peso, alzada, armonía de formas, precocidad, producción, pigmentación…)

Una raza tendrá mayor número de variedades cuanto más amplia sea su área geográfica de dispersión y cuanto más variabilidad exista entre los distintos sistemas de explotación de dicha raza.

1.4. FAMILIA: conjunto de individuos que derivan de los mismos progenitores hasta 5- 10 generaciones.

1.5. LINEA PURA: es el conjunto de animales de una raza con identidad genética (homocigosis) respecto a algunos caracteres hereditarios y que se van a transmitir a su descendencia.
1.6. MESTIZO: es el cruce entre dos razas. Es el cruce clásico utilizado en mejora genética. Una raza será la mejorante (normalmente línea padre) sobre una población hembra poco seleccionada. Se llama también “mejora por cruzamiento” a este tipo de apareamiento de individuos de distinta raza.

1.7. HÍBRIDO: es el cruce entre dos especies y los individuos que se originan son estériles o no llegan a ser viables.

La principal ventaja de los híbridos suele ser su rusticidad y elevada resistencia. El ejemplo típico y más utilizado ha sido el cruce del asno con la yegua, obteniéndose el mulo (con el exterior más parecido al padre) y el del caballo con la asna  para dar lugar  al burdégano o romo (con exterior también parecido al padre).

Actualmente, en aves, conejos y cerdos, se denominan híbridos genéticos comerciales a los animales explotados comercialmente que pueden ser cruces entre razas, o bien cruces entre líneas o estirpes de una misma raza.

1.8. CARACTERES ÉTNICOS: son las semejanzas, tanto morfológicas como funcionales, que permiten agrupar a los animales de una misma especie en razas concretas.
2. CLASIFICACIONES RACIALES.

La Etnología es la parte de la Zootecnia que se ocupa del estudio y clasificación de las razas de animales explotadas por el hombre y abarca:
· Descripción de las características físicas y productivas de los animales.

· Clasificación de los animales en agrupaciones raciales delimitadas por sus diferencias morfofuncionales.

· Estudio de los factores genéticos y ecológicos determinantes de la forma y de la función que definen a la raza como agrupación capaz de una productividad.

Existen muchos intentos o métodos para clasificar a los diferentes conjuntos raciales. De todos ellos, la clasificación más completa y que sigue manteniendo su vigencia es la llamada “Sistemática de Barón”.
Se clasifican a los animales según los siguientes factores:

1º)PLÁSTICA.
Incluye variaciones morfológicas como el perfil craneal, el peso y las proporciones del animal.
1º) Perfil craneal. 

Es la relación entre el perfil del hueso frontal y la silueta general del animal vista lateralmente.

Según esto existen tres perfiles:

1. Cóncavos

2. Rectos

3. Convexos

2º) Peso del individuo (vivo adulto)

Las variaciones de peso oscilan alrededor de una media general de la especie. Según ello se hace la siguiente clasificación:

1. Elipométricos o con menos peso del tipo medio.

2. Eumétricos o con rango de peso medio.

3. Hipermétricos o con peso superior al tipo medio.

3º) Proporciones

Es la relación entre las medidas de anchura y espesor y las medidas de longitud y altura. Según esto pueden ser:

1. Brevilíneos, en los que predominan las medidas de espesor.

2. Mediolíneos o con medidas equilibradas

3. Longilíneos donde predominan las medidas de longitud.

2º)FANERÓPTICA

Es el estudio de los faneros, que son especializaciones de la epidermis útiles para la identificación animal. Se distinguen los siguientes faneros:

· Faneros de la boca: dientes, papilas.
· Faneros de los miembros: uñas, pezuñas, cascos, espejuelos, espolones.
· Faneros de revestimiento: piel, pelos, lana, plumas.
· Faneros sexuales: cuernos, crin,  cola, cresta.
Ejemplo importante dentro de la faneróptica es el estudio de la capa, que es el resultado de la combinación de colores de la piel y el pelo; el color que resulta es a menudo uno de los criterios de diferenciación racial más utilizado.


             

Ejemplos de faneros son las encornaduras, muy importantes para la diferenciación entre especies y entre razas dentro de una misma especie. Otro ejemplo de faneros es el casco.

3º) ENERGÉTICA.

Los caracteres dependientes de la energética son los que se refieren a la funcionalidad de los individuos. Desde el punto de vista zootécnico son los más importantes, ya que nos van a indicar la aptitud productiva del animal.
3. ESTÁNDAR RACIAL.

Para definir una raza, hay que hacer un estudio completo de la misma, lo que requiere un análisis de numerosos datos que van a configurar un patrón mediante el cual es posible encuadrar etnológicamente (clasificarlas dentro de una determinada raza) a los animales. A este patrón es a lo que se denomina estándar racial.
Las razas que están registradas en libros genealógicos oficiales, tienen que definir dicho estándar o patrón para la raza concreta y todos los animales pertenecientes a esa raza deben cumplir con las características establecidas en dicho patrón.

El estándar racial incluye los siguientes datos:

1. Origen de la raza.

2. Área de origen.

3. Área de dispersión o expansión.

4. Descripción de la raza: plástica, faneróptica y energética.

5. Productividad: aptitud y rendimiento en la aptitud principal.
6. Formas de explotación.

7. Acciones de mejora: libro genealógico, concursos y exposiciones, asociaciones de criadores de raza pura y centros de selección y mejora.

4. CARACTERES MORFOLÓGICOS.

Los caracteres morfológicos, Morfología Externa o Exterior, es una parte de la Etnología que se dedica al estudio de las características externas de los animales explotados. 

El conocer la forma de los animales no sirve sólo para distinguirlos entre sí, sino también como expresión de una funcionalidad, es decir, de sus aptitudes productivas. Por ejemplo, el ganado vacuno de aptitud láctea, como la raza Frisona, tiene una apariencia externa distinta a un ternero Hereford de engorde. El primero es un animal esbelto y estilizado, con un amplio desarrollo del sistema mamario y el ternero Hereford es un animal con un amplio desarrollo muscular, sobre todo de las piezas cárnicas más apreciadas.
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                Raza bovina Hereford                                     Raza bovina Frisona
La Morfología Externa se divide en cinco materias para su estudio:

1. Morfología.

2. Faneróptica 

3. Zoometría.

4. Cronometría.

5. Identificación.

1. Morfología:
Se ocupa de estudiar las distintas regiones externas del animal.

2. Faneróptica

Como hemos dicho anteriormente son las especializaciones epidérmicas útiles para la identificación animal.

3. Zoometría.

Son las medidas de aquellas partes o regiones que son útiles para la calificación de los individuos  y que están relacionadas con la productividad o rendimiento de los mismos. Se estudian también los pesos y los volúmenes.

Se utilizan instrumentos como:

· Bastón de Aparicio, para medir alzadas y diámetros.

· Cinta métrica, para medir diámetros longitudinales y perímetros.

· Compás de brocas, para medir diámetros de longitud y anchura.

· Calibre, igual al anterior.

4. Cronometría 

Se ocupa de estudiar la determinación de la edad.
El conocer la edad de los animales es importante desde el punto de vista productivo, económico, sanitario y también para la identificación individual, es decir hay una relación entre la evolución dentaria y la morfología y proporcionalidad entre las distintas regiones corporales.

La evolución dentaria se basa en el estudio de la erupción y desgaste de los incisivos de leche (caducos), el reemplazo por los permanentes y el desgaste (enrasamiento) de estos dientes permanentes.

 Estos procesos en la evolución dentaria varían dependiendo de la especie animal.

5. Identificación

Es la consecuencia de todos los conocimientos adquiridos en los puntos anteriores, ya que es la parte del Exterior que se ocupa de la expresión de los datos más sobresalientes obtenidos del examen del animal, con el objeto de individualizarlo de entre los de su misma especie o encuadrarlo dentro de una determinada colectividad productiva.



