ACTA REUNIÓN Nº5: 14/05/2019
1. Día y hora de comienzo y finalización de reunión
Comienzo: 14/05/2019 a las 17.00
Final: 14/05/2019 a las 19.00
2. Asistentes
Todos los integrantes del grupo de trabajo
3. Análisis de progreso (¿qué hemos hecho?) y planificación de actuaciones (¿qué vamos a hacer?)
En este periodo desde la última reunión se ha visto y ampliado comandos nuevos, que demandaban los componentes del grupo y que por motivos de tiempo no se pudieron haber visto antes.
Se resolvieron dudas surgidas desde la última reunión y que no pudieron aclararse en días anteriores.
Ya se ha visto todo lo previsto, así como todos los comandos que había previsión de repasar. 
Se repartieron nuevos ejercicios para hacer y repasar hasta final de curso, por si siguen saliendo dudas. Este programa lo fundamental es la práctica constante, debido a la cantidad tan grande de comandos que se utilizan y la variedad de aplicaciones que tiene.
4. [bookmark: _GoBack]Obstáculos y sugerencias de mejora
En principio ninguno. Los integrantes del grupo siguen muy interesados puesto que llevaban tiempo demandando este tipo de formación.
5. Autoevaluación colectiva sobre logros y retos, tanto de los contenidos trabajados como de la propia dinámica de funcionamiento del grupo.
Todos los integrantes adquieren los conocimientos esperados y repasamos entre todos los comandos que tienen más dificultad, así como los que son de fácil entendimiento. Habitualmente se resuelven además las dudas entre los compañeros, y se apoyan bastante los unos a los otros en el trabajo que van realizando.



