


F1.: MISIÓN, VISIÓN Y VALORES
	

	1. ESTRATEGIA SEGUIDA PARA SU ELABORACIÓN.
En una reunión inicial del ETCP presentamos el documento y planteamos la actividad. Cada coordinador/a de área se ha encargado de hacer llegar al resto del profesorado participante y en las reuniones de dichas áreas se han recopilado y sintetizado las distintas aportaciones.

2. RESULTADO: 
a. MISIÓN DEL CENTRO.
La finalidad primordial de nuestro centro es coeducar a nuestro alumnado en la responsabilidad, el respeto mutuo, el buen uso de las nuevas tecnologías, la ecoescuela,  con especial atención al alumnado NEAE y proporcionarles herramientas útiles para su inserción personal y profesional en el mundo adulto.

b. VISIÓN DEL CENTRO.
Queremos ser un centro educativo que coeduque en la igualdad, regido por un plan de convivencia eficaz y compartido, un centro participativo que proporcione una educación de calidad y promocione la cultura del esfuerzo, la innovación metodológica, la educación de la inteligencia emocional y la cultura andaluza,  un centro en el que los conflictos sean vividos como oportunidades para el aprendizaje y sean resueltos pacíficamente, un centro que trabaje hábitos de vida saludable y que proporcione a nuestro alumnado una educación de calidad.

c. VALORES.
· Coeducación,  defensa de la igualdad de oportunidades para tod@s y rechazo de cualquier discriminación.
· Centro abierto a la comunidad y al entorno como fuente de enriquecimiento mutuo.
· Equidad en el acceso, proceso y resultado escolar de la diversidad de alumnado como instrumento para el éxito educativo de tod@s.
· Innovación continua en el proceso de enseñanza aprendizajes como estrategia facilitadora del éxito educativo de todo el alumnado.
· En definitiva, coeducación, responsabilidad, cultura del esfuerzo, equidad, inclusión, respeto al medio ambiente y promoción de hábitos de vida saludables.

3. EVALUACIÓN Y RECOMENDACIONES
Tal como nos lo hemos propuesto, hemos aprovechado las reuniones establecidas en nuestro horario para trabajar sobre nuestro plan estratégico. Hemos de tener en cuenta que nos falta el imprescindible punto de vista de las familias; la inexistencia de AMPA, la renovación del Consejo Escolar, cuya elección aún no se ha celebrado, y la elección de los delegad@s de madres y padres que se realizó el 25 de Octubre han imposibilitado que hayamos podido por el momento recabar sus aportaciones.  Pero hemos trabajado en ello. Ya hemos tenido una reunión a la que se citó a todas las familias con un dinamizador social con el objetivo de estimular la creación de un AMPA y la respuesta ha sido muy positiva. Podemos decir que está en ciernes. Hemos de tener este aspecto en cuenta en las fases siguientes de elaboración de nuestro plan.
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