Fase 4. Planificación de la Implantación de la Inteligencia Emocional.

Una vez determinado en nuestro mapa estratégico, qué líneas de actuación hemos de seguir y, puesto que hemos considerado que la mejora de la convivencia escolar es el objetivo prioritario que nos hemos marcado, en esta fase de nuestro plan hemos comenzado con la Implantación del Programa de Inteligencia Emocional con nuestro alumnado.

Hemos recibido la formación durante el primer trimestre y en el mes de enero hemos realizado la temporalización de la implantación de las distintas dualidades en cada uno de los grupos. Adjuntamos los mapas estratégicos que hemos diseñado al respecto.

Por otro lado , una segunda tarea ha sido la de comenzar la revisión de las normas de convivencia en los distintos sectores de la comunidad educativa. Así hemos elaborado un modelo que también adjuntamos y que nos sirve para recoger las distintas aportaciones.

Con  la ilusión de que podemos mejorar el clima de la vida diaria en nuestro centro y que  ello repercutirá sin duda en el éxito escolar y personal de nuestro alumnado y le dará sentido y nuevos impulsos a nuestra actividad docente, seguimos nuestra travesía.

La mayor riqueza con la que contamos es un grupo de profesionales muy volcados en su trabajo y con una capacidad enorme de trabajo. Como coordinadora del grupo, gracias a todas estas personas que hacen alegre el camino.
