MEMORÍA FORMACIÓN EN CENTRO

 ANA MARÍA JIMENEZ BAUTISTA


1.Grado de cumplimiento de los compromisos individuales: Tareas realizadas, materiales elaborados (en su caso) y aplicación en el aula.

· Con los compromisos individuales he cumplido tanto individualmente  como el trabajo en grupo con mis compañeras.
· Las tareas realizadas, además de los comentarios en la plataforma colabora fue realizar una UDI sobre los CASTILLOS. En mi aula en concreto he realizado un castillo y hemos realizado diferentes talleres  elaborando materiales propios de aquella época.Todo este proceso ha servido para que el alumnado se implique mucho mas en el proyecto.

2. Logros y dificultades en el proceso.

· Los logros han sido que a través de la manipulación y la elaboración de diferentes materiales los alumnos han estado mas motivados.
· Las dificultades como siempre, la falta de tiempo real. 

3. Conclusiones.

· El llevar a cabo una UDI para mi, ha sido una experiencia gratificante e interesante , ya que nunca lo había realizado.















· Aunque la realización de la UDI ha sido muy motivadora para los alumnos, siempre esta a nuestra contra el factor tiempo ya  que suelen quedarcosas en el aire por falta del mismo.

4. Perspectivas de continuidad para el próximo curso.

[bookmark: _GoBack]No sé donde estaré el próximo curso, así que deberé adaptarme al centro al que esté adscrita.
 
· El próximo curso cambio de centro y de especialidad, así que más que continuidad, debo ir adaptándome a lo que en dicho centro se nos proponga.
