MEMORIA FORMACIÓN EN CENTRO
ANA OTERO ROJO
1. Grado de cumplimiento de los compromisos individuales: Tareas realizadas, materiales elaborados (en su caso) y aplicación en el aula.
· En el ciclo de Educación Infantil, tanto de forma individual como grupal, se han cumplido con los compromisos que nos marcamos al principio de la formación. Resaltar que ha existido muy buena coordinación con las compañeras.

· En cuanto a las tareas realizadas, además de los comentarios y participación en la plataforma Colabora, ha sido la realización de una UDI sobre los castillos. Hemos contado también con el recursos de un libro de proyectos de la editorial y  hemos ampliado y realizado diversos materiales y actividades para complementar el proyecto. Gracias a la involucración del profesorado y de las familias, hemos conseguido un alto grado de motivación y participación por parte del alumnado.
· A la hora de la realización de la UDI los castillos, hemos contado con la colaboración familiar para muchas de las actividades (Ambientación, disfraz, pasacalle, banquete, murales, etc.)

2. Logros y dificultades en el proceso.

Uno de los mayores logros que hemos conseguido ha sido la motivación que ha existido por parte de toda la comunidad educativa (profesorado, alumnado y familias) y el trabajo en equipo que se ha realizado.

En cuanto a las dificultades, la poca coordinación entre la Etapa de Educación Infantil y Primaria 

3. Conclusiones.
El trabajo por UDIS se asemeja mucho a la metodología que usamos en Infantil: el trabajo por proyectos, en la cual se atiende a las necesidades e intereses del alumnado y es éste el propio partícipe de su aprendizaje. Por tanto, no ha supuesto un gran cambio metodológico para nosotras, pero sí nos hace reafirmarnos en que esta opción metodológica es la más adecuada e idónea para el alumnado.
4. Perspectivas de continuidad para el próximo curso.
 
El próximo curso si se realiza una UDI de todo el centro, se debería de tener más en cuenta la coordinación entre Infantil y Primaria, para que resultara más enriquecedora .
