MEMORIA FORMACIÓN EN CENTROS


Maestra apoyo CAR: Mª del Carmen Gómez Martín

1. Grado de cumplimiento de los compromisos individuales: Tareas realizadas, materiales elaborados (en su caso) y aplicación en el aula.

       Mi participación ha consistido en colaborar en el desarrollo y ejecución del proyecto en el primer ciclo de  Primaria. Las actividades realizadas han sido las que los tutores de cada grupo iban demandando: talleres de alfarería, de joyería y del herrero, preparación de los diferentes stands del mercadillo y del baile final.

       También he colaborado asistido a las reuniones de evaluación tanto del trabajo realizado por el alumnado, como del propio proyecto y asistido a las sesiones de formación que se han desarrollado.

        Pienso que los objetivos marcados se han conseguido.


2. Logros y dificultades en el proceso.

        Entre los logros cabe destacar la importante motivación tanto del alumnado, como del conjunto del claustro en las diferentes tareas y actividades.

        Considero que la principal dificultad, en mi caso como maestra de apoyo, ha sido el no poder desarrollar de forma continua y al completo todas las tareas y actividades programadas en el proyecto. Aún así, me encuentro satisfecha con la labor de apoyo realizada.



3. Conclusiones.

       Valoro de forma muy positiva la implicación y entusiasmo que ha supuesto que todo el centro trabaje un mismo proyecto, puesto que permite la comunicación entre ciclos y el intercambio de ideas. Así como el trabajo en equipo. 


4. Perspectivas de continuidad para el próximo curso.

       Resulta difícil valorar la posibilidad de continuar el próximo curso, pues seguramente la plantilla del centro cambiará en torno a un 50% del personal. En cualquier caso, personalmente me gustaría seguir trabajando con esta metodología y continuar formándome para mejorar la implementación de las UDIS en la programación del curso.

