Formación en centros. Competencias clave. 
1. Grado de cumplimiento de los compromisos individuales: tareas realizadas, materiales elaborados, (en su caso y aplicación en el aula)
[bookmark: _GoBack]Desde mi punto de vista, he cumplido con el compromiso individual establecido en un inicio, he llevado a cabo junto a mis compañeros/as coordinándome de forma eficaz tareas y materiales. Para los alumnos ha sido muy motivante el trabajo en equipo y esta participación activa. 

2. Logros y dificultades en el proceso.

Como logros, destacar la puesta en marcha de técnicas de aprendizaje cooperativo que ha resultado muy positivo en cuanto a la resolución de conflictos en el trabajo de equipo y en la dinámica de clase. 
Atendiendo a las dificultades encontradas, resaltar la mala gestión del tiempo en cuanto a que hemos organizado muchas actividades en una corta temporalización.

3. Conclusiones 
La puesta en práctica ha sido positiva para los alumnos, motivadora y para mí como maestra una nueva forma de enseñanza  que me enriquece, pero aún nos queda camino por recorrer a la hora de organizarnos y saber trabajar en equipo, pero considero que hemos ido progresando. 
4. Perspectivas de continuidad para el próximo curso. 
El año que viene espero poder seguir trabajando en esta línea, tal y como hemos planteado en las propuestas de mejora, “Viajando por los continentes”.

