CONCURSO DE DIBUJO

“EL HUERTO ESCOLAR”

Bases del concurso
Primera.- Participantes
Podrá participar en el concurso todo el alumnado que esté matriculado en el CEIP Santa Juliana durante el curso 2016/2017

No es obligatorio que participen todos los alumnos/as de una clase. Tampoco es obligatorio que participen todas las clases, es decir, es un concurso voluntario.
Segunda.- Objetivo y temática
El objeto de este concurso es decorar la pared de nuestro huerto escolar con el dibujo ganador o con varias partes de varios dibujos ganadores, según las características de éstos.

La temática es el “huerto escolar”. No es necesario dibujar un huerto escolar, será válido cualquier dibujo que se relacione con esta temática. 
Tercera.- Fecha de entrega
Los dibujos serán realizados en clase en la semana del 7 al 11 de noviembre y custodiados por el tutor o tutora hasta la fecha de la votación.
Cuarta. – Votación
Cada curso participante votará el dibujo que más le guste de su clase el lunes 14 de noviembre de 2016.

El conjunto de dibujos ganadores irá rotando por todas las clases a lo largo de la semana del 14 al 18 de noviembre para votar el que más os guste.
Quinta.- Premios
Los dibujos ganadores serán premiados con un diploma  y el dibujo ganador será expuesto en el tablón del huerto escolar y plasmado, en la medida de sus posibilidades, en la pared del huerto escolar.
