ACTA DE REUNIÓN GRUPO DE TRABAJO

	GRUPO: LA WEB: RECURSO DIDÁCTICO Y RELACIONAL

	ASISTENTES
	COORDINADOR

	· Butrón Ruiz, María Encarnación
· Barra Beardo, Ricardo
· Cuesta Ávila, María Mercedes

· Franco Muñoz, María Jesús

· López Martín, María Mercedes (*)

· Palomero Chacón, María del Carmen

· Tornell Martín, Miriam

	· Pérez Oliva, José Manuel



(*) Jubilación

Acta de la reunión celebrada el día 15/03/2017 a las 14:00 horas.

ORDEN DEL DÍA
· Produndizar en la estructura de los contenidos de la web.

· Incluir en los artículos enlaces y fotografías
DESARROLLO DE LA REUNIÓN


Se lleva a cabo una segunda reunión donde se vuelve a repasar el contenido fundamental que trabajamos en la reunión anterior, con lo que se pretende solventar las dudas que presentan algunos componentes del grupo.


A continuación se explica cómo incluir en el artículo que se está creando enlaces a otras webs e imágenes. Los componentes del grupo empiezan a utilizar esta nueva herramienta aplicándola a los contenidos y actividades que cada maestro/a está desarrollando en sus clases. Se resuelven algunas dudas y al terminar la sesión se logra subir a la web algunos artículos en los que se han incluidos enlaces e imágenes.


Al terminar la sesión se plantea la necesidad de encontrar un lugar donde alojar las imágenes y documentos que se están subiendo a la web, ya que estos empiezan a ocupar un mayor espacio de almacenamiento en el servidor de nuestra web, el cual se encuentra limitado. 


Se propone elegir el servido gratuito de google para llevar a cabo este almacenamiento. Para ello se le pide a los componentes del grupo darse de alta con una cuenta de google para la próxima sesión. 



En Chiclana a 15 de marzo de 2017, siendo las 15:05, levanta Acta de la Reunión, el/la coordinador/a del Grupo de Trabajo.
José M. Pérez Oliva 
