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1.- INTRODUCCIÓN
El estudio y la formación en la Economía de la Empresa se hacen absolutamente necesarios en un contexto muy globalizado, en el que las relaciones económicas son cada vez más complejas. 

La Economía está presente en todos los aspectos de nuestra vida cotidiana y la realidad no puede entenderse correctamente sin considerar el comportamiento económico, individual y colectivo, de las personas en la búsqueda de la satisfacción de sus necesidades, así como la producción y organización de los bienes y servicios que se necesitan para ello, y la distribución de los recursos escaso. 

El estudio de esta materia ayuda a percibir y conocer el mundo que nos rodea, y posibilita analizar y profundizar en las relaciones humanas desde aspectos micro y macroeconómicos, incluyendo diferentes variables de contexto, facilita la comprensión de los conceptos utilizados habitualmente en la Empresa y en el mundo empresarial, potencia las habilidades y destrezas de razonamiento, abstracción e interrelación, y proporciona herramientas para entender las noticias que aparecen en los medios de comunicación y examinar de forma crítica la sociedad en la que nos desenvolvemos. 

El estudio de la Economía de la Empresa proporciona, junto con la formación técnica, una serie de competencias en trabajo en equipo, habilidades de comunicación, iniciativa y liderazgo, así como el estímulo del espíritu emprendedor. 

Para el desarrollo de la programación nos hemos basado fundamentalmente en: 
-RD 1105/2014, de 26 de Diciembre. B.0.E 3 de Enero de 2015. 

- Decreto 110/2016 de 14 de junio por el que se establece la ordenación y el currículo del Bachillerato en Andalucía

-Orden del 14 de julio de 2016 por la que se desarrolla el currículo correspondiente al Bachillerato en la Comunidad Autónoma de Andalucía

2. CONTEXTUALIZACIÓN:
Debemos tener en cuenta que nos encontramos en un centro de compensatoria, no muy grande (en torno a los 260 alumnos/as) donde el alumnado parte de un nivel académico bajo, y poder alcanzar 2º de Bachillerato es todo un logro.
No obstante, en los últimos años parece que la evolución del alumnado y del propio centro ha sido positiva en todos los aspectos.
Teniendo en cuenta el entorno trataremos de acercar la materia lo máximo posible a este tipo de alumnado y a la realidad de su día a día.

La materia de Economía de la Empresa, durante el presente curso escolar 2016-2017, se integra en el Departamento de Matemáticas al no contar con un departamento propio.

3.- OBJETIVOS GENERALES DE ETAPA
El Bachillerato contribuirá a desarrollar en los alumnos y las alumnas las capacidades que les permitan:

a) Ejercer la ciudadanía democrática, desde una perspectiva global, y adquirir una conciencia cívica responsable, inspirada por los valores de la Constitución española así como por los derechos humanos, que fomente la corresponsabilidad en la construcción de una sociedad justa y equitativa y favorezca la sostenibilidad.
b) Consolidar una madurez personal y social que les permita actuar de forma responsable y autónoma y desarrollar su espíritu crítico. Prever y resolver pacíficamente los conflictos personales, familiares y sociales.
c) Fomentar la igualdad efectiva de derechos y oportunidades entre hombres y mujeres, analizar y valorar críticamente las desigualdades existentes e impulsar la igualdad real y la no discriminación de las personas con discapacidad.

d) Afianzar los hábitos de lectura, estudio y disciplina, como condiciones necesarias para el eficaz aprovechamiento del aprendizaje, y como medio de desarrollo personal.

e) Dominar, tanto en su expresión oral como escrita, la lengua castellana y, en su caso, la lengua cooficial de su comunidad autónoma.

f) Expresarse con fluidez y corrección en una o más lenguas extranjeras.

g) Utilizar con solvencia y responsabilidad las tecnologías de la información y la comunicación.

h) Conocer y valorar críticamente las realidades del mundo contemporáneo, sus antecedentes históricos y los principales factores de su evolución. Participar de forma solidaria en el desarrollo y mejora de su entorno social.

i) Acceder a los conocimientos científicos y tecnológicos fundamentales y dominar las habilidades básicas propias de la modalidad elegida.

j) Comprender los elementos y procedimientos fundamentales de la investigación y de los métodos científicos. Conocer y valorar de forma critica la contribución de la ciencia y la tecnología en el cambio de las condiciones de vida, así como afianzar la sensibilidad y el respeto hacia el medio ambiente.

Objetivos Específicos de la materia de Economía de la Empresa
La enseñanza de la Economía de la Empresa en 2º de bachillerato tendrá como finalidad el desarrollo de las siguientes capacidades:

1. Identificar la naturaleza, funciones y principales características de los tipos de empresas más representativos.

2. Apreciar el papel de las empresas en la satisfacción de las necesidades de los consumidores y en el aumento de la calidad de vida y bienestar de la sociedad, así como elaborar juicios o criterios personales sobre sus disfunciones.

3. Analizar la actividad económica de las empresas, en especial las del entorno inmediato, a partir de la función específica de cada una de sus áreas organizativas, sus relaciones internas y su dependencia externa.

4. Reconocer la importancia que para las empresas y la sociedad tienen la investigación, las innovaciones tecnológicas y la globalización económica en relación con la competitividad, el crecimiento y la localización empresarial.

5. Valorar críticamente las posibles consecuencias sociales y medioambientales de la actividad empresarial, así como su implicación en el agotamiento de los recursos naturales, señalando su repercusión en la calidad de vida de las personas.

6. Analizar el funcionamiento de organizaciones y grupos en relación con la aparición y resolución de conflictos.

7. Identificar las políticas de marketing de diferentes empresas en función de los mercados a los que dirigen sus productos.

8. Interpretar, de modo general, estados de cuentas anuales de empresas, identificando sus posibles desequilibrios económicos y financieros, y proponer medidas correctoras.

9. Obtener, seleccionar e interpretar información, tratarla de forma autónoma, utilizando, en su caso, medios informáticos, y aplicarla a la toma de decisiones empresariales.

10. Diseñar y elaborar proyectos sencillos de empresa con creatividad e iniciativa, proponiendo los diversos recursos y elementos necesarios para organizar y gestionar su desarrollo.

4.- CONTENIDOS
Bloque 1. La empresa

La empresa y el empresario como realidad económica y social.

Clasificación de empresas según diferentes criterios: tamaño, propiedad del capital, sector de actividad y forma jurídica.

Componentes de la empresa.

Funciones de la empresa en la economía.

Objetivos de la empresa: objetivos económicos y sociales.

Análisis del marco jurídico que regula la actividad empresarial: normas mercantiles, fiscales y laborales.

Funcionamiento y creación de valor.

Interrelaciones con el entorno económico y social.

Bloque 2. Desarrollo de la empresa

Análisis de los factores de localización y dimensión de la empresa.

Consideración de la importancia de las pequeñas y medianas empresas y sus estrategias de mercado.

Estrategias de crecimiento interno y externo.

El modelo de crecimiento mediante franquicias o comercio asociado.

La internacionalización, la competencia global y las tecnologías de la información. Identificación de los aspectos positivos y negativos de la empresa multinacional.

Estos contenidos se desarrollan a través de la siguiente unidad didáctica propuesta en el libro de texto:

Bloque 3. Organización y dirección de la empresa

La división técnica del trabajo y la necesidad de organización en el mercado actual. Funciones básicas de la dirección. Estilos de dirección.

Planificación y toma de decisiones estratégicas.

Diseño y análisis de la estructura de la organización formal e informal. La gestión de los recursos humanos y su incidencia en la motivación. La gestión por competencias y la inteligencia emocional.

Los conflictos de intereses y sus vías de negociación.

Bloque 4. La función productiva

Proceso productivo, eficiencia y productividad.

Importancia de la innovacion tecnologica: I+D+i.

Costes: clasificación (costes fijos, variables, totales, medios, directos e indirectos) y cálculo de los costes en la empresa.

Cálculo e interpretación del umbral de rentabilidad de la empresa. Análisis grafico.

Los inventarios y su gestión. Modelos.

Valoración de las externalidades de la producción. Análisis y valoración de las relaciones entre producción y medio ambiente y de sus consecuencias para la sociedad.

Estos contenidos se desarrollan a través de las siguientes unidades didácticas propuestas en el libro de texto:

· Unidad didáctica 5: La función productiva de la empresa.
· Unidad didáctica 6: Productividad, eficiencia e innovación.
Bloque 5. La función comercial de la empresa

Concepto y clases de mercado.

Técnicas de investigación de mercados.

Análisis del consumidor y segmentación de mercados.

Variables del marketing-mix (producto, precio, promoción y distribución) y elaboración de estrategias.

Estrategias de marketing y ética empresarial.

Aplicación al marketing de las tecnologías de la información y la comunicación.

Estos contenidos se desarrollan a través de las siguientes unidades didácticas propuestas en el libro de texto:

· Unidad didáctica 7: La función comercial de la empresa.
· Unidad didáctica 8: Los instrumentos del marketing mix.
Bloque 6. La información en la empresa

Obligaciones contables de la empresa.

La composición del patrimonio y su valoración. Clasificación en masas patrimoniales y criterios de valoración.

Las cuentas anuales (balance, cuenta de pérdidas y ganancias y Memoria) y la imagen fiel.

Elaboración del balance y la cuenta de pérdidas y ganancias.

Análisis e interpretación de la información contable. Fondo de maniobra y ratios económicos y financieros.

La fiscalidad empresarial. El IVA y el Impuesto de Sociedades. El fraude fiscal.

Estos contenidos se desarrollan a través de las siguientes unidades didácticas propuestas en el libro de texto:

· Unidad didáctica 11: El patrimonio y las cuentas de la empresa.

· Unidad didáctica 12: Análisis financiero de la empresa.

· Unidad didáctica 13: Análisis económico y social de la empresa.

Bloque 7. La función financiera

Estructura económica y financiera de la empresa.

Concepto y clases de inversión según los criterios estáticos (Plazo de recuperación) y dinámicos (VAN y TIR).

Valoración y selección de proyectos de inversión.

Recursos financieros de la empresa.

Análisis de fuentes alternativas de financiación interna y externa.

Estos contenidos se desarrollan a través de las siguientes unidades didácticas propuestas en el libro de texto:

· Unidad didáctica 9: La financiación de la empresa.
· Unidad didáctica 10: Las inversiones de la empresa.
Bloque 8. Proyecto empresarial  y  creación de una empresa.

Exploración de ideas de empresa y selección de la mas adecuada y viable al entorno.

Elección de la forma jurídica.

Tramites de constitución y puesta en marcha de la empresa.

Estudio elemental de viabilidad del proyecto.

El plan de empresa y su utilidad como documento de análisis económico-financiero.

Estos contenidos se desarrollan a través de la siguiente unidad didáctica propuesta en el libro de texto:

· Unidad didáctica 16: El proyecto empresarial.
5.-CRITERIOS  DE  EVALUACIÓN  ESTÁNDARES DE  APRENDIZAJE     EVALUABLES

1. Conocer e interpretar los diversos elementos de la empresa, sus tipos, funciones e interrelaciones, valorando la aportación de cada uno de ellos según el tipo de empresa.

Se pretende que los alumnos sepan diferenciar los diferentes elementos que componen una empresa (grupo humano, patrimonio, entorno y organización), la existencia de elementos diferentes en función de que empresa se trate y las relaciones entre la empresa y el exterior (otras empresas, administraciones públicas, clientes, proveedores, entidades financieras, etc.).

2. Identificar los rasgos principales del sector en que la empresa desarrolla su actividad y explicar, a partir de ellos, las distintas estrategias, decisiones adoptadas y las posibles implicaciones sociales y medioambientales.

Se trata de comprobar que el alumno sabe que es un sector empresarial y que es capaz de identificar a que sector pertenece una empresa cualquiera, señalando las diferentes estrategias que puede seguir una empresa para la consecución de sus objetivos. Igualmente, deberá saber diferenciar las implicaciones, tanto positivas como negativas, que suponen las decisiones empresariales en los ámbitos social y medioambiental.

3. Analizar las características del mercado y explicar, de acuerdo con ellas, las políticas de marketing aplicadas por una empresa ante diferentes situaciones y objetivos.

Se pretende que se sepa caracterizar un mercado en función del número de competidores, del producto vendido, etc. y que, identificando las diferentes políticas de marketing, sepa adaptarlas a cada caso concreto. Igualmente se evalúa que se sepa interpretar y valorar estrategias de marketing, incorporando en esa valoración consideraciones de carácter ético, ambiental, etc.

4. Reconocer la gestión de los recursos humanos respecto a las competencias, las relaciones y el conocimiento en la creación de capital humano.

El objetivo de este criterio es identificar si los alumnos reconocen la importancia del capital humano tanto desde el punto de la productividad empresarial como de la propia formación a lo largo de la vida y la necesidad de valorar cada trabajador por las capacidades que puede desarrollar.

5. Describir la organización de una empresa y sus posibles modificaciones en función del entorno en el que desarrolla su actividad.

Este criterio pretende comprobar si se sabe interpretar la organización formal e informal de una empresa y detectar y proponer soluciones a disfunciones o problemas que impidan un funcionamiento eficiente en la organización empresarial.

6. Determinar para un caso sencillo la estructura de ingresos y costes de una empresa y calcular su beneficio y su umbral de rentabilidad.

Se pretende valorar si los alumnos la capacidad de diferenciar y estructurar los ingresos y costes generales de una empresa, determinando el beneficio o perdida generado, así como el umbral de ventas necesario para su supervivencia.

7. Diferenciar las posibles fuentes de financiación en un supuesto sencillo y razonar la elección mas adecuada.

La finalidad de este criterio es comprobar que se saben valorar las necesidades de financiación básicas de una empresa y proponer argumentadamente las opciones financieras que mejor se adaptan a un caso concreto.

8. Valorar distintos proyectos de inversión sencillos y justificar razonadamente la selección de la alternativa más ventajosa.

Se pretende comprobar la capacidad para utilizar métodos diversos de selección de inversiones con objeto de resolver casos básicos.

9. Identificar los datos mas relevantes del balance y de la cuenta de pérdidas y ganancias, explicar su significado, diagnosticar su situación a partir de la información obtenida y proponer medidas para su mejora.

Se pretende comprobar que los alumnos y alumnas sepan reconocer los diferentes elementos de estos documentos y su significado en la empresa. También se pretende valorar si los alumnos son capaces de analizar la situación patrimonial, financiera y económica en un caso sencillo detectando desequilibrios y proponiendo medidas correctoras de estos.

10. Analizar situaciones generales de empresas reales o imaginarias utilizando los recursos materiales adecuados y las tecnologías de la información.

Se pretende averiguar si son capaces de aplicar sus conocimientos tecnológicos al análisis y resolución de casos sencillos, valorando el rigor en el análisis e interpretación de la información.

11. Diseñar y planificar un proyecto empresarial simple, con actitud emprendedora y creatividad, evaluando su viabilidad.

Con este criterio se pretende valorar si se sabe aplicar con creatividad los contenidos de la materia a un sencillo proyecto empresarial, valorando sus dificultades, debilidades y oportunidades. Además, considerar la disposición al trabajo en equipo, la creatividad y la planificación y organización del trabajo, actitudes clave para que el emprendedor pueda abordar proyectos de creación de empresas.

6.- ESTRATEGIAS  PARA  LA  CONSECUCIÓN   DE  LAS  COMPETENCIAS
El carácter integrador de la materia de Economía, hace que su aprendizaje contribuya a la adquisición de las competencias clave:

1. Comunicación lingüística (CL)

Contribuye al desarrollo de la comunicación lingüística, al promover el desarrollo de las cuatro grandes habilidades: hablar, escuchar, leer y escribir. La materia exige ejercitarse en la lectura, la escucha, la exposición y la argumentación. Por otra parte, la comunicación de conocimientos, ideas y opiniones, imprescindibles para lograr los objetivos de esta materia, al utilizar tanto el lenguaje verbal como el escrito, la valoración crítica de los mensajes explícitos e implícitos en fuentes diversas y, particularmente, en la publicidad y en los medios de comunicación, también ayudan a la adquisición de la competencia. Igualmente, el conocimiento y el uso de términos y conceptos propios del análisis de lo socioeconómico, posibilitan el enriquecimiento del vocabulario y estimulan la representación mental que exige el desarrollo del pensamiento lógico-formal.

2. Competencia matemática y competencias básicas en ciencia y tecnología (CMCT)

Promueve la competencia matemática mediante la realización de cálculos para la determinación de magnitudes macroeconómicas y microeconómicas, así como el uso de algoritmos y estrategias de cálculo. Acerca, además, a los estudios estadísticos, las tablas y los gráficos como instrumentos básicos para interpretar la realidad económica y empresarial, aportar posibles soluciones y alternativas, y predecir comportamientos futuros. El cálculo de probabilidades facilita la realización de análisis de mercado y de diferentes variables económicas, así como la extrapolación de determinadas tendencias que se aprecian en los comportamientos de las economías de los países de las distintas áreas económicas a nivel mundial.

En relación a las competencias básicas en ciencia y tecnología, las contribuciones son relevantes; ya que la materia permite y exige relaciones interdisciplinares. La interacción con la ciencia y la tecnología se muestra, en la medida en que ésta ha sido desarrollada por la acción humana y utilizada como recurso económico de primer orden, en la preocupación por las repercusiones medioambientales de las decisiones empresariales y complementa la visión

científica de sus implicaciones con el análisis de las causas y consecuencias de tipo económico vinculadas con el bienestar y la calidad de vida de las personas.

3. Competencia digital (CDIG)

La aportación a la competencia digital viene dada por la importancia que tiene, en la comprensión y análisis de datos de carácter económico, contar con destrezas relativas a la obtención, comprensión e interpretación de información, elemento imprescindible de una buena parte de los aprendizajes de la materia. Se contribuye, de manera particular, en la búsqueda, obtención y tratamiento de información procedente de la observación directa e indirecta de la realidad, así como de fuentes escritas, gráficas, audiovisuales, tanto si utilizan como soporte el papel como si han sido obtenidas mediante las tecnologías de la información y la comunicación. El análisis de datos y variables económicas, mediante tablas, gráficas, estadísticas, etc. y la utilización de instrumentos informáticos para la elaboración de informaciones económicas, estimula esta competencia.

4. Aprender a aprender (AA)

La competencia para aprender a aprender supone poseer herramientas que faciliten el aprendizaje, pero también tener una visión estratégica de los problemas y fenómenos económicos y saber prever y adaptarse a los cambios y crisis que se producen con una visión positiva. A todo ello se contribuye, desde las posibilidades que ofrece para aplicar razonamientos de distinto tipo, buscar explicaciones multicausales y predecir efectos de los fenómenos económicos; proporciona conocimientos de las fuentes de información y de su utilización mediante la recogida y clasificación de la información obtenida por diversos medios, siempre que se realice un análisis de ésta. También contribuye en cuanto que se favorece el desarrollo de estrategias para pensar, para organizar, memorizar y analizar informaciones de carácter económico.

5. Competencias sociales y cívicas (CSC)

Permite una visión más amplia y detallada de la sociedad actual que ayudará a los alumnos a desarrollar las competencias sociales y cívicas desde una actitud reflexiva y consciente. La sociedad exige cada vez con más fuerza de las empresas que tengan actuaciones respetuosas con el medio natural, con los derechos de los trabajadores y trabajadoras, con la seguridad e higiene en el trabajo, con la libre competencia, que eviten la deficiente o engañosa información en productos, etc. La materia pretende, además, inculcar a alumnos y alumnas una actitud crítica sobre aspectos de la realidad social y empresarial, tales como el consumismo exacerbado, la desigualdad en la distribución de las rentas, la degradación medioambiental y el agotamiento de los recursos debido al crecimiento económico y el fenómeno de la globalización.

6. Sentido de iniciativa y espíritu emprendedor (SIEE)

Para que esta materia contribuya a la autonomía e iniciativa personal es necesario favorecer el desarrollo de iniciativas de planificación y ejecución, así como procesos de toma de decisiones, presentes más claramente en la realización de debates y de trabajos individuales o en grupo ya que implica idear, analizar, planificar, actuar, revisar lo realizado, comparar los objetivos previstos con los alcanzados y extraer conclusiones.

La competencia “sentido de iniciativa y espíritu emprendedor”, asociada a la Economía, incide no solo en la pura actividad económica, sino en la contribución a la sociedad por parte de los individuos, la inclusión social y el aseguramiento del bienestar de la comunidad.

7. Conciencia y expresión culturales (CEC)

En la competencia sobre conciencia y expresión culturales, la Economía, así como el mundo empresarial están estrechamente relacionados y vinculados con aspectos culturales, artísticos…, no solo como actividades empresariales sino también presentes en el mundo del diseño, la publicidad, la comunicación comercial.

7.- DISTRIBUCIÓN TEMPORAL DE LOS CONTENIDOS

Los contenidos de la materia se agrupan en 16 unidades didácticas:

· Unidad didáctica 1: El papel de la empresa en la economía.
· Unidad didáctica 2: Clases y formas de empresa.
· Unidad didáctica 3: Entorno de la empresa y estrategia empresarial.
· Unidad didáctica 4: El desarrollo de las empresas.
· Unidad didáctica 5: La función productiva de la empresa.
· Unidad didáctica 6: Productividad, eficiencia e innovación.
· Unidad didáctica 7: La función comercial de la empresa.
· Unidad didáctica 8: Los instrumentos del marketing mix.
· Unidad didáctica 9: La financiación de la empresa.
· Unidad didáctica 10: Las inversiones de la empresa.
· Unidad didáctica 11: El patrimonio y las cuentas de la empresa.
· Unidad didáctica 12: Análisis financiero de la empresa.
· Unidad didáctica 13: Análisis económico y social de la empresa.
· Unidad didáctica 14: Dirección y organización de la empresa.
· Unidad didáctica 15: La dirección de recursos humanos.
· Unidad didáctica 16: El proyecto empresarial.
La exposición de contenidos de la materia se distribuye de la siguiente manera:

Primera evaluación: Unidades 1-5

Segunda evaluación: Unidades 6-11.

Tercera evaluación: Unidades 12-15.

La unidad didáctica 16 se irá impartiendo a lo largo del curso conforme se vayan exponiendo los contenidos de los diferentes elementos que componen el proyecto empresarial.

Esta relación secuencial podrá experimentar variaciones a lo largo del curso, con el fin de adaptar los contenidos a las necesidades del proceso de enseñanza-aprendizaje.

8.- METODOLOGÍA

Podemos decir que no existe una estrategia de enseñanza ideal, sino que en cada momento habrá que hacer uso de los métodos de enseñanza que respondan a las necesidades de los alumnos. Por eso la metodología adoptada debe ser ecléctica, asumiendo diferentes métodos didácticos (hipotético-deductivo, inductivo, analítico, sintético...) y variadas formas de organización y presentación de la materia (cronológica, exposición significativa, interrogación...), dependiendo de la decisión, en cada caso, de la secuencia global del aprendizaje, del tipo y la complejidad de los contenidos y de las características del grupo-clase. Son conocidos tres requisitos sobre nociones básicas en metodología didáctica:

1) Partir de una estructura clara y organizada de lo que se va a enseñar, lo cual se puede conseguir con la práctica docente y con una planificación de las clases que previamente habrá que preparar.

2) Lograr una motivación positiva y una actitud favorable en los alumnos. A tal fin, en el proceso de enseñanza, se dispondrán las siguientes actuaciones:

- Evaluación de los conocimientos previos de los alumnos.

· Explicación de la unidad didáctica por parte del profesor .

· Comentarios por parte de los alumnos sobre los contenidos impartidos en esa unidad .

· Realización por parte de los alumnos de casos prácticos y corrección de los mismos.

· Comentarios de artículos de prensa y revistas especializadas relacionadas con el tema.

· Realización de diferentes pruebas teóricas y prácticas durante cada uno de los trimestres. 
En el proceso de enseñanza-aprendizaje se combinarán dos tipos de estrategias:

A) Estrategias expositivas

Consisten en la presentación a los alumnos, oralmente o por escrito, de un conocimiento ya elaborado. Las estrategias expositivas no tienen que identificarse de forma simplista con clases magistrales, ya que pueden promover un aprendizaje significativo siempre que se tengan en cuenta unos requisitos: partir de los conocimientos previos del alumno, contar con el interés de éste y presentar con claridad los nuevos contenidos. 
La idoneidad de esta estrategia es mayor cuanto más teóricos y abstractos sean los contenidos, o cuando se trata de planteamientos introductorios y panorámicos cuya finalidad sea establecer esquemas generales, marcos de referencia, etc.

Por tanto, las estrategias expositivas se utilizarán para trabajar contenidos de hechos, conceptos y principios, combinando la exposición propiamente dicha con interrogatorios, argumentaciones y diálogos. Se tratará de lograr un nivel de recepción suficiente, teniendo en cuenta los conocimientos previos del alumnado, la motivación y la simplicidad-complejidad de los nuevos contenidos.

B) Estrategias de indagación

Con las estrategias didácticas de indagación se trata de enfrentar al alumno con problemas y cuestiones en los que debe aplicar reflexivamente conceptos, procedimientos y actitudes, y favorecer así su incorporación significativa y funcional. Las técnicas didácticas en que se puede introducir esta estrategia son muy variadas: estudios de casos, juegos de rol y simulaciones, debates, salidas y visitas de trabajo, etc. Estas estrategias comportan el aprendizaje de conceptos y actitudes y el planteamiento al alumno de situaciones que le estimulen a la reflexión y le inviten a desarrollar conceptos y formas de explicar los hechos y cuestiones económicas. Dichas estrategias son, así mismo, muy útiles para la clarificación y desarrollo de actitudes y valores.

Otra característica es la importancia que las puestas en común adquieren en su fase final. La función del profesor en esta fase es ayudar a retomar los aspectos más importantes, a evaluar la eficacia del proceso desarrollado y, sobre todo, a establecer relaciones entre los nuevos

contenidos y los conocimientos previos. Como conclusión a este tipo de estrategias, diremos que se plantearán para que cada alumno se enfrente por sí mismo con situaciones de aprendizaje que le obliguen a poner en acción sus capacidades. Irán ligadas a los contenidos procedimentales, al descubrimiento, la indagación y la investigación. Además, para fomentar la participación y colaboración del alumnado entre sí y con el profesor, se plantearán discusiones y debates guiados sobre aquellos temas que así lo requieran.

La organización del espacio en el aula deberá facilitar el trabajo individual, en pequeños y en grandes grupos, permitiendo la flexibilidad de los agrupamientos.

La elección de estrategias expositivas o de indagación debería estar en función del tipo de contenidos que se trabajen. Dado que lo frecuente es trabajar al mismo tiempo distintos tipos de contenidos, lo deseable es un uso combinado en el que la exposición se apoye con actividades de indagación, y en el que las actividades de indagación se acompañen de las exposiciones de información que exija su desarrollo, en el sentido de que lo que se pretende es despertar interés en el alumnado, creando un clima de aceptación y cooperación. Lo normal es que primero se lleve a cabo una estrategia expositiva, y luego, cuando los alumnos tengan ciertos conocimientos, aplicaremos una estrategia indagativa.

En cualquier caso, y sea cual sea la estrategia de enseñanza, conviene tener en cuenta que las secuencias de los aprendizajes se favorecen si las actividades que proponemos recorren las distintas necesidades del proceso de aprendizaje. Por lo tanto, deben estar organizadas según los criterios de: adecuación, continuidad, progresión, interdisciplinariedad, priorización, integración y equilibrio entre los conceptos, procedimientos y actitudes, interrelación y globalización. En esencia, la estructura básica de la hora lectiva conjugará las exposiciones orales del profesor y las actividades individuales y en grupo del alumnado; tendrán como referente fundamental las unidades didácticas relacionadas en sus contenidos. No nos podemos olvidar que el papel del profesor a la hora de transmitir los conceptos es fundamental, y su comportamiento se deberá basar en:

· Dar pautas generales (respecto a su forma de actuar, evaluar...).

· Prever las diferentes formas de afrontar los problemas económicos y empresariales.

· Anticiparse a las dificultades de los alumnos y aportar las soluciones a tales dificultades.

9.- MATERIALES Y RECURSOS DIDÁCTICOS
Los recursos didácticos desempeñan una función fundamental, determinando en buena medida la consecución de los objetivos. La conveniencia de favorecer el trabajo autónomo de los alumnos y la importancia concedida a la enseñanza de procedimientos de indagación aconsejan la utilización

en el aula de materiales y recursos didácticos sugerentes y variados. En la selección de materiales debemos tener en cuenta que ofrezcan una buena selección de contenidos, que resalten las ideas claras y las relacionen, y que ofrezcan oportunidades de análisis y evaluación de cuestiones cercanas a los intereses del alumnado. La falta de objetividad de algunos materiales constituyen un cierto problema. Entre los prejuicios más comunes se encuentran: una excesiva reverencia hacia las soluciones del mercado para resolver los problemas sociales y económicos; un mayor énfasis en algunas instituciones en detrimento de otras, y una atención escasa a los problemas sociales actuales.

Dentro de los recursos didácticos tenemos que diferenciar entre materiales curriculares y materiales didácticos. Entendiendo como curriculares, los que se hacen exclusivamente para cumplir los objetivos establecidos en el currículo (por ejemplo, libro de texto), y por didácticos aquellos que no son elaborados pensando en el currículo de la materia, pero que se pueden aprovechar para impartir la materia de economía. Entre los materiales y recursos curriculares y didácticos que vamos a utilizar están:

· Libros de texto: “Economía de la Empresa” de la Editorial Algaida (recomendado)
· Apuntes de la profesora
· Textos breves, acompañados de cuestiones para su mejor comprensión.
· Artículos de prensa.
· Fotografías, diapositivas, documentales y vídeos, que ofrecen una ayuda excelente para comprender temas y conceptos complejos a partir de situaciones concretas.
· Pizarra digital
· Calculadora
10.- PROCEDIMIENTOS  DE EVALUACIÓ Y  CRITERIOS DE CALIFICACIÓNN

El proceso de evaluación deberá contemplar dos aspectos: la evaluación del aprendizaje del alumnado y la de nuestra labor docente.

Con el fin de contribuir al aprendizaje significativo, al inicio del curso se procederá a una evaluación inicial de carácter diagnóstico para constatar los conocimientos y experiencias previos.

Como instrumentos para esta evaluación se podrán utilizar los resultados previos del rendimiento académico, entrevistas, consultas con tutores, trabajos realizados en clase y/o pruebas escritas y todos aquellos que contribuyan a dar una información adecuada de la situación académica y actitudinal inicial del alumnado.

Como instrumentos para la evaluación posterior se tendrán en cuenta:

•La observación directa de todo lo que acontece en el proceso de enseñanza-aprendizaje, dentro y fuera del aula, es decir, iniciativa e interés por el trabajo, participación y relación con los compañeros, intervenciones en clase, capacidad de trabajo en equipo, hábitos de trabajo y destrezas manuales, intelectuales y sociales.

• Trabajos que cada alumno/a realiza dentro y fuera del aula (apuntes, comentarios, trabajos de investigación, exposiciones orales, etc.).

•Las pruebas específicas de evaluación que se realizarán al menos dos al trimestre, y que tendrán un carácter determinante a la hora de determinar la calificación trimestral, por ser éstas las que mejor se acomodan al carácter objetivo que debe de tener la evaluación.

Criterios de calificación

· Pruebas objetivas teórico-prácticas (80%)
· Control del trabajo individual,  en grupo  y actitud (20%)
Se realizarán dos pruebas objetivas por evaluación. . En ellas para obtener la máxima puntuación se atenderá a que el contenido sea correcto, y se presente de manera ordenada, clara y sin faltas ortográficas

 La actitud se valorará en función de aspectos tales como, la atención, la participación en clase, la puntualidad.

Para obtener la calificación de la evaluación, se aplicarán los porcentajes anteriormente referidos. Cinco será la calificación mínima requerida para aprobar la evaluación.

Se reconoce la posibilidad de aplicar pequeñas modificaciones a lo preceptuado a este respecto si las características del alumnado así lo requiriesen o en el supuesto de que se hubiese definido alguna medida de evaluación específica a nivel de departamento
Criterios de recuperación:

El alumno/a deberá obtener una calificación en cada evaluación de un 5 para superar los contenidos y en caso de no hacerlo podrá realizar una recuperación tras cada evaluación.
En mayo se realizará la recuperación de los contenidos no superados  a lo largo del curso.

Finalmente quien no supere esta prueba deberá recuperarlos en septiembre

11.- MEDIDAS DE ATENCIÓN A LA DIVERSIDAD

Los diversos grupos o clases de Bachillerato son más homogéneos que en la Enseñanza Secundaria Obligatoria, por sus conocimientos y desarrollo psicoevolutivo. Dado que no es muy usual la presencia en el nivel que tratamos de alumnos con dificultades de aprendizaje ni, por lo general, alumnos de altas capacidades, partiremos de una estructura curricular básica para el conjunto general de la clase.

Si en algún momento algún alumno/a requiriese de alguna medida especial de refuerzo s ele entregarán ejercicios y tareas para reforzar sus conocimientos o en su caso, para ampliarlos.

12.- ACTIVIDADES COMPLEMENTARIAS Y EXTRAESCOLARES

Se concertarán visitas a empresas de la localidad o cercanas donde los alumnos observarán el funcionamiento real de las áreas estudiadas en clase. (Cooperativa o empresa)
 Visita de trabadores de la banca a clase para explicar las funciones básicas de los intermediarios financieros, ya que casi todas las entidades financieras disponen de este servicio al objeto de familiarizar a los jóvenes con el mundo financiero. 

13.-  PROCEDIMIENTOS  DE  EVALUACIÓN  DE  LOGRO  DEL

PROCESO DE ENSEÑANZA

a) Análisis de los resultados académicos.

b) Valoración del funcionamiento de los órganos de coordinación didáctica.
c) Valoración de las relaciones entre profesorado y alumnado.

d) Pertinencia de la metodología didáctica y de los materiales curriculares.

e) Valoración del ambiente y clima de trabajo en las aulas.

f) Adecuación de la organización del aula y aprovechamiento de los recursos del centro.

g) Colaboración con los padres, madres o tutores legales y con los servicios de apoyo educativo.

14.- PROCEDIMIENTOS  DE  EVALUACIÓN DE LA  PROGRAMACIÓN DIDÁCTICA

Dos veces durante el curso escolar, se llevará a cabo la evaluación de la Programación didáctica, en la que se tendrán en cuenta los siguientes aspectos:

a) Adecuación de la secuencia y distribución temporal de los contenidos, criterios de evaluación y estándares de aprendizaje evaluables, estos últimos en los cursos de aplicación.

b) Evaluación del tratamiento de los temas transversales.

c) Pertinencia de las medidas de atención a la diversidad aplicadas.

e) Valoración de las estrategias e instrumentos de evaluación de los aprendizajes del alumnado.

f) Pertinencia de los criterios de calificación.

g) Evaluación de los procedimientos e instrumentos de evaluación.

h) Idoneidad de los materiales y recursos didácticos utilizados.

i) Adecuación de las actividades extraescolares y complementarias programadas.

j) Detección de los aspectos mejorables e indicación de los ajustes que se realizarán en consecuencia



