Acta Reunión 12 /05 / 2017 (Tercer Trimestre)
Reunidos los miembros del grupo de trabajo: “Actualización interdepartamental de niveles en la EOI Málaga y repercusión en la evaluación y autonomía del alumnado” el viernes, 12 de mayo de 2017,  a las 09:45 h., se tratan los siguientes asuntos:
1) Nivel de consecución de los objetivos:
- Con respecto a las pruebas de clasificación (PIC):
La coordinadora pregunta a los miembros del grupo de trabajo sobre el grado de consecución de los objetivos, entre ellos, el de la elaboración de las pruebas de clasificación para acceder a los diferentes cursos de los diversos idiomas de la Escuela. En general, se valora positivamente el resultado de las PIC de los distintos departamentos. Se reconoce que no ha podido haber una homogeneidad total de criterios debido a la idiosincrasia de cada idioma, y eso ha hecho que las partes de las pruebas no fueran necesariamente las mismas, así como la puntuación mínima para acceder a los cursos. No obstante, se han mejorado bastante con respecto a las del año pasado, y algunos departamentos agradecen el hecho de tener una entrevista oral que ha de superarse antes de acceder al nivel Avanzado.
- La coordinadora recuerda que sigue abierta la carpeta de documentos para el segundo cuatrimestre para la subida de ejercicios de autoevaluación y evaluación formativa y sumativa, ya que este era otro objetivo incluido en el proyecto.
- En general, se piensa que el trabajo realizado por cada miembro del grupo de trabajo supera las 20 horas a reconocer en un principio, ya que solo entre reuniones y la asistencia el curso de diseño de ítems han sido 8 horas al menos, y únicamente la elaboración de pruebas ha llevado bastante más.
2) Propuestas de mejora:
Con respecto a las PIC, se va a esperar a que acabe el proceso de preinscripción para comprobar si las pruebas y los mínimos establecidos han sido los adecuados, así como el uso de las mismas por el alumnado que accede a la Escuela.
Algún departamento se pregunta si el hecho de que la prueba sea algo densa puede desanimar al alumno a realizarla. Se verá también, para hacer posibles modificaciones en un futuro.
Igualmente, tres departamentos (español, francés e inglés), de manera experimental, han hecho los enlaces a las pruebas con Google docs. Si se ve que da buenos resultados, se puede plantear hacerlo así o con otro sistema para el resto de los departamentos el próximo curso.
[bookmark: _GoBack]La coordinadora agradece a los miembros del grupo de trabajo su colaboración en la realización de las tareas, especialmente a aquellos que además han estado elaborando las pruebas de certificación de sus idiomas respectivos el presente curso. También agradecen a la coordinadora su labor en este grupo de trabajo.
Y sin más asuntos que tratar, se levanta la sesión a las 10:45 h. del día anteriormente citado.
						Málaga, a 12 de mayo de 2017.
La coordinadora,


Patricia Vargas-Machuca Casas
