Valoración global. Dificultades y logros conseguidos
Al empezar el grupo de trabajo nos encontramos con una primera dificultad y es que no todos los componentes tenemos el mismo nivel de conocimiento de las TIC y del manejo del cuaderno de SENECA.
Un segundo inconveniente ha sido que hay centros donde aún no manejan en sus claustros esta herramienta y por lo tanto no están habilitados por la dirección para trabajarlas.
Este tema se ha ido resolviendo poco a poco a excepción de un par de casos que tenían problemas muy concretos de conexión y estaban en contacto con el CAU  para solventarlo.
 En cuanto a los logros, el primero y fundamental es la concienciación de todos los miembros del grupo de la utilidad y beneficio de esta herramienta. Así pues hemos aprendido a reflejar las actividades evaluables y configurarlas, cómo mostrar a las familias la valoración de dichas actividades, añadiendo información adicional, si fuera necesario, también hemos aprendido a reflejar las faltas de asistencia y cómo recoger la información del trabajo diario en el cuaderno.
Y lo más importante, todo ello lo estamos poniendo en práctica ya en nuestros centros.




