La televisión: algunas claves del lenguaje visual 

Desde el punto de vista tecnológico, la televisión es un sistema electrónico de grabación de imágenes, sonidos y de transmisión de los mismos a distancia. En 1926 el británico John Logie Baird consiguió transmitir 12,5 imágenes por segundo con una definición de 30 líneas. En 1928 hizo realidad el primer envío de imágenes a través del Atlántico, de Londres a Nueva York. Puso también en marcha la primera emisión regular, el 10 de septiembre de 1929, en los estudios de la BBC en Londres, que en un principio era de media hora diaria. 


La década de 1930-40 fue testigo del nacimiento de este medio en los países más avanzados tecnológicamente: Gran Bretaña, Alemania y Estados Unidos. A excepción de los países pioneros, la televisión se generaliza en todo el mundo durante la década de los cincuenta. En España, la puesta en marcha de la programación regular se inicia en 1956. 


La televisión tiene como unidad básica su lenguaje visual. Por ello, juegan un papel fundamental en la emisión de imágenes los tipos de planos. Éstos, varían en función del elemento que en cada momento se quiera resaltar. Los tipos de planos son: 

• Gran Plano General. Es un plano descriptivo del escenario donde se desarrolla la acción. La figura humana apenas se distingue. 

• Plano General, también denominado plano entero o de conjunto. Es el que se aconseja para seguir una acción amplia de los personajes. 

• Plano Americano. Corta al personaje a la altura de la rodilla. Sirve para mostrar acciones físicas, pero a la vez son lo suficientemente próximos como para observar los rasgos del rostro. Es el ideal para captar una conversación o una interacción entre varios personajes. 

• Plano Medio. Muestra al personaje desde la cintura. Es también un tipo de encuadre que permite observar mínimamente el decorado y así situar la acción. 

• Primer Plano. La imagen es desde los hombros hacia arriba. Reproduce el rostro lo más parecido posible al tamaño real, haciendo visibles sus rasgos emotivos. Produce un efecto de identificación con el personaje en cuestión. 


De acuerdo al último informe de la Unión Internacional de Telecomunicaciones (UTI), el uso de Internet supera tanto a la radio como a la televisión con más de 2.000 millones de usuarios en 2011. 
1. ¿Qué es la televisión?

2. ¿Cuánto duró la primera emisión regular? ¿Quién la hizo posible?

3. ¿Qué países fueron los pioneros?

4. ¿Qué ocurrió en 1956?

5. ¿Cuál es la unidad básica de la televisión?

6. Relaciona:

Desde la rodilla hacia arriba



Gran Plano General

La figura humana apenas se distingue


 Plano General

Se ve el personaje desde la cintura


 Plano Americano

También es plano de conjunto



 Plano Medio

Desde los hombros hacia arriba



 Plano Medio

7. Busca en el diccionario: tecnológico – electrónico – pionero – emisión.

8. Escribe una frase con cada una de las palabras anteriores.

9. ¿Por qué hay distintos tipos de planos?

10. ¿Qué dice el último informe de la UTI?

11. Escribe un sinónimo de: distingue – entero – mostrar – conversación.

12. Ordena alfabéticamente: tecnológico – electrónico – imágenes – sonidos – transmisión – emisión – avanzados – pioneros – televisión – programación.

13. Copia del texto cinco sustantivos, cinco adjetivos y cinco verbos.

14. Clasifica las siguientes palabras según el número de sílabas: imágenes – distancia – consiguió-  - una – envío – también – década – nacimiento – países – pioneros – programación – del.

15. Piensa en un programa de televisión. Intenta verlo completo y presta la máxima atención. Siguiendo el esquema, aporta la siguiente información: 

• Nombre o Título del programa:

• Tipo: informativo, concurso, magazín, serie, documental…: 

• Horario de emisión: 

• Tipo de público al que piensas que va dirigido: 

• Publicidad: número de cortes publicitarios, duración y productos anunciados durante la emisión ¿Hay espacio publicitario dentro del mismo programa? 

• Elementos: música, tipo de planos observados, personajes que intervienen… 

• Realiza una crítica sobre el mismo. 
