Grado de consecución de los objetivos.
Los objetivos del grupo eran, principalmente, desarrollar las destrezas productivas orales de los alumnos y crear estrategias, instrumentos y actividades comunes interdepartamentales con el propósito de crear una línea de trabajo modelo en la que continuar durante varios cursos con el fin de facilitar el aprendizaje.
En este sentido, pensamos que los objetivos se están cumpliendo ya que el trabajo con la oralidad se está haciendo desde todos los departamentos y se están unificando, por ejemplo, los instrumentos de evaluación.

Nivel de interacción entre los participantes.
Todos los participantes están muy implicados y se reúnen frecuentemente, como puede apreciarse en las actas subidas en la plataforma. Todos están colaborando en el proyecto con la aportación de ideas y materiales e implementando la evaluación conjunta en el aula.

Grado de aplicación en su contexto educativo.
El grado de aplicación es muy elevado ya que hemos partido de las necesidades del centro, y tanto las rúbricas como la metodología de trabajo y la organización de actividades se pueden llevar y se están llevando al aula en las diferentes asignaturas. 
 
Efectos producidos en el aula tras la transferencia de lo aprendido.
Los resultados están siendo positivos ya que los alumnos tienen claro qué se les va a evaluar en la oralidad en todas las asignaturas y saben cómo tienen que mejorarla y trabajarla de forma conjunta, no de forma diferente para cada asignatura.

Productos, evidencias de aprendizaje que se han adquirido.
Por ahora, tenemos una rúbrica de evaluación que sirve para todas las asignaturas, ya que es muy completa y abierta. Además, tenemos muestras de vídeo sobre los trabajos orales de nuestros alumnos.

Destacar aspectos que hayan resultado interesantes.
Uno de los aspectos más interesantes ha sido compartir ideas que han nutrido y mejorado las de los demás. También el hecho de poder crear una rúbrica modelo para el instituto, que facilitará el proceso de enseñanza aprendizaje. Asimismo, está resultando de mucho interés para los alumnos la metodología activa que se está aplicando en el aula.
 
Destacar aspectos susceptibles de mejora.
[bookmark: _GoBack]Lo mejorable sería contar con un equipo informático donde los alumnos puedan trabajar con la oralidad y las nuevas tecnologías, ya que resulta imprescindible para el tipo de metodología que se está aplicando (por ejemplo, trabajo por proyectos donde tienen que elaborar cortometrajes, vídeos publicitarios, etc.).
 

