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GRUPO DE TRABAJO 
“LA MÚSICA DE CÁMARA COMO SÍMBOLO Y DIFUSIÓN DEL CPM "JOSÉ SALINAS" DE BAZA”.
	Centro educativo: 

CPM JOSÉ SALINAS
Fecha: 30/01/2020
Número de acta: 4


	Participantes:
· Miguel Ángel Gil Escuder

· Carlos Camarasa Cleries

· Miguel Cervera Portolés

· Consuelo Mares Chorro

· Juan Antonio Ruiz Vegara


Temas tratados y aportaciones.
En primer lugar, se concretan varios asuntos importantes de cara a la próxima actuación: 

-se define el repertorio que se va a interpretar, de forma que, entre todos, determinamos usar únicamente las obras de corte o inspiración andaluza, ya que se trata de un evento conmemorativo por el día de Andalucía (por tanto, se decide posponer el trabajo e interpretación de la obra Belle époque);

-se concreta que la fecha de actuación será el 27 de febrero, a las 17:30 horas.

-únicamente participará nuestro grupo en este evento propuesto por el Conservatorio de Baza. Debido a esto, tomamos la decisión de trabajar una obra más y añadirla al repertorio, ampliando así nuestro tiempo de actuación.

-expongo la sugerencia que nos hace Lourdes Castro, la profesora de Actividades de Extensión Cultural. Nos solicita, además, hacer una breve reseña o comentarios al programa, sobre cada una de las obras que se interpretarán. Ante lo cual, la profesora Consuelo Mares (miembro del grupo) sugiere que se proponga a profesores de las asignaturas de Historia o Análisis, de forma que involucren al alumnado realizando esta tarea de búsqueda de información y exposición posterior.
En segundo lugar, procedemos a trabajar la interpretación de las obras del repertorio. Realizamos una lectura de todas ellas y profundizamos en aspectos como seguridad de entradas, tempos, afinación, etc.

Conclusiones y acuerdos.
Se realiza un ensayo a modo de recordatorio y consolidación de las piezas ya trabajadas, y la lectura de la nueva obra incorporada ha sido eficiente (buen resultado en muy poco tiempo de ensayo).
Se acuerda que el coordinador se pondrá en contacto con el profesorado del Conservatorio y les propondrá la tarea de descripción de las obras a interpretar.

Las adaptaciones realizadas sobre las obras han funcionado (saxo soprano y alto), pero falta revisión en el resto de instrumentos (algunas erratas, al pasarlas al editor de partituras).



