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GRUPO DE TRABAJO 
“LA MÚSICA DE CÁMARA COMO SÍMBOLO Y DIFUSIÓN DEL CPM "JOSÉ SALINAS" DE BAZA”.
	Centro educativo: 

CPM JOSÉ SALINAS
Fecha: 21/05/2020
Número de acta: 6


	Participantes:
· Miguel Ángel Gil Escuder

· Carlos Camarasa Cleries

· Miguel Cervera Portolés

· Consuelo Mares Chorro

· Juan Antonio Ruiz Vegara 


Temas tratados y aportaciones.
A pesar del período de confinamiento que estamos sufriendo (ocasionado por el COVID-19), este grupo de trabajo ha tratado de seguir funcionando a fin de cumplir con los objetivos propuestos en el proyecto. Hemos tenido que reconducir nuestras actividades programadas y adaptarnos a la nueva situación, modificando así nuestro método de trabajo con el grupo. 

A lo largo las últimas tres semanas, el grupo se ha puesto en contacto vía Whatsapp (para una comunicación más eficaz a la hora de organizar las tareas), y el uso del correo electrónico y Google Drive para el envío de archivos.
La cuestión era buscar una nueva forma de seguir trabajando en grupo (con la gran dificultad de hacer música en conjunto, y a distancia…) y que el resultado cumpliera con los objetivos propuestos, entre ellos el de actuar como medio de difusión del Conservatorio de Baza.

Así pues, pensamos que sería una buena idea participar en una actividad de grabación de audio y vídeo (montaje), donde interpretáramos alguna de las piezas de repertorio trabajadas anteriormente y poder hacer uso de esta para dar más visibilidad a nuestro Conservatorio, especialmente en estos días donde parece que está algo “abandonado” por su falta de actividad.

La aportación ha sido la creación de un vídeo, en el cual utilizamos un pequeño arreglo de la bso de la serie “Juego de Tronos”. Además, hemos aprovechado la información que nos llegó mientras lo elaborábamos, pues justo se acababa de publicar el plazo oficial para presentar solicitudes para ingresar en el Conservatorio (pruebas de aptitud/acceso), por lo que decidimos incorporar esta información dentro del vídeo.
El trabajo realizado ha supuesto la realización de varios ejercicios: manejo de editores de vídeo-audio (Audacity, iMovie…), grabadoras de audio (móvil, Tablet…), el estudio preciso de la pieza (importancia en el tempo y pulsación), exportar el arreglo completo con todas las voces en sonido midi (para el estudio y posterior grabación individual), etc.

Conclusiones y acuerdos.
El resultado ha sido muy grato para todos nosotros y también para el equipo directivo del Conservatorio (pues así nos lo ha hecho ver su gran agradecimiento).

Hemos elaborado lo que consideramos un recurso multimedia que puede (y esperamos que así sea) ayudar a la difusión de las enseñanzas de nuestro Centro, y que nos parece a la vez de un gran atractivo por su presentación y por el medio en el que se presenta (redes sociales).


