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ACTA DE VALORACIÓN INTERMEDIA

	Centro educativo: 
Conservatorio Profesional de Música “José Salinas” de Baza (Granada).
Fecha: 
25/03/2020




	Grado de consecución de los objetivos propuestos en el proyecto.
Por el momento, se ha conseguido una gran parte de los objetivos fijados en el proyecto inicial, y además con un nivel del logro bastante notable:
· Hemos conseguido realizar un trabajo interpretativo de calidad, a través de la música de cámara, empleando un repertorio atractivo y destinado específicamente a la ocasión concreta para la que nos ha solicitado el Conservatorio.

· Además, hemos hecho visible la música de cámara como elemento indispensable, el cual hace reconocible a nuestro Conservatorio. En este caso, y por el momento, hemos contribuido a la participación en uno de los actos planificado por el Conservatorio, el Día de Andalucía, haciendo hincapié en la versatilidad de la música de cámara para poder interpretar obras originales escritas para otros instrumentos, y destacando cómo se pueden extrapolar los elementos propios del estilo andaluz de estas obras al trabajo colectivo con varios instrumentos.



	Actuaciones finalizadas y propuestas.
Hasta este momento, hemos finalizado algunas tareas previstas, entre las cuales están las siguientes:
· Búsqueda y selección de un repertorio apropiado para cada evento.

· Arreglos y adaptaciones de las obras, las cuales estaban escritas para otros grupos camerísticos (utilización de editores de partituras). De entre estos arreglos, nos ha sido de gran utilidad el Himno de Andalucía, realizado por Juan Antº Ruiz (miembro y coordinador del grupo).

· Ensayos semanales, los cuales han tenido una duración de aproximadamente dos horas. Han sido fundamentales para el trabajo interpretativo de las piezas.

· Actuaciones para el Conservatorio, siendo en este caso la participación en el Día de Andalucía.

A corto plazo, el grupo había propuesto la idea de participar en dos actuaciones más, las cuales iban a ser la Jornada de Puertas Abiertas (31 marzo) y la salida a colegios para llevar a cabo pequeños Conciertos Didácticos con el grupo (2ª o 3ª semana de abril). Sin embargo, estas actuaciones han quedado provisionalmente suspendidas, con motivo del confinamiento y suspensión de clases debido al COVID-19.



	Valoración de las actuaciones realizadas y su temporalización.
En general, las actuaciones se han desempeñado con criterio, organización y logrando un buen resultado final.
En las valoraciones que hemos realizado algunos miembros del grupo en el foro de Colabor@ ya hemos dejado constancia de que se ha estado cumpliendo una buena planificación de ensayos, preparación de materiales, buen clima en el trabajo colectivo, etc. 

Además, para la preparación del nuevo repertorio que iba destinado ahora con un carácter más didáctico (bandas sonoras, dibujos animados, etc.), hicimos una buena planificación, organizándonos el tiempo para preparar los materiales (los cuales había que adaptar) y fijando ensayos previos a las actuaciones, dejándonos margen para mejorar aquellas piezas que tuvieran una mayor dificultad.
Simplemente nos faltaría destacar aquí el gran trabajo final conseguido en una las actuaciones que teníamos fijadas hasta el momento, el Día de Andalucía. Tanto el equipo directivo del Conservatorio como el resto de profesorado nos felicitaron por nuestra actuación, haciendo mención a un repertorio difícil a la vez que atractivo, con adaptaciones y arreglos hechos con gusto y, sobre todo, con esa importante implicación de alumnos y alumnas del Centro, quienes se prestaron a cantar en nuestro cierre del acto con el Himno de Andalucía (agradecemos en este caso, la ayuda del profesorado de Lenguaje Musical y Coro).



	Necesidades e inquietudes.
Por el momento, necesitamos saber cuándo va a ser la reincorporación a nuestro centro de trabajo y poder ponernos en contacto con los diferentes colegios para las salidas que teníamos previstas.
También, necesitamos saber si se celebrará posteriormente la Jornada de Puertas Abiertas, a fin de poder participar con el grupo en ella.

Teniendo en cuenta todo lo anterior, barajamos la alternativa de que, en caso de no poder llevar a cabo las actuaciones expuestas anteriormente, el grupo lleve a cabo un último concierto final en el Conservatorio (en junio), con un repertorio atractivo para los alumnos más pequeños y con un fuerte carácter didáctico.



