III ACTA-RESUMEN DEL GRUPO DE TRABAJO DE COMPETENCIAS CLAVE 2019-2020 CAMBIO MOTOR

En Arroyo de la Miel, a las 18:00 horas, en el aula FQ1 del IES Cerro del Viento, se reúnen todos los integrantes del Grupo de Trabajo de Competencias Clave de Nivel III, con la coordinadora del mismo actuando como guía-moderadora, y en el que se abordan los siguientes puntos:

1.  Reparto de materiales-recursos proporcionados en los dos primeros niveles.

Dª María Cruz Ramos reparte a los integrantes carpetas con los materiales y recursos proporcionados en los dos primeros niveles, puesto que hay integrantes nuevos en el Grupo de Trabajo.

2. Relación entre aprendizaje, evaluación, metodología (tareas) y Cuaderno de Séneca.

Se recuerda que la enseñanza del profesorado  debe estar dirigida o enfocada al aprendizaje competencial del alumnado. No obstante, según la normativa en Andalucía, la evaluación del alumnado es criterial (es decir, deben tener como referente los criterios de evaluación).

Por otra parte, el aprendizaje competencial y significativo se fundamenta en la metodología empleada en el aula, y para ello el profesorado debe disponer de una buena selección y secuenciación de tareas, entre ellas, actividades de evaluación. Y aquí es donde el Cuaderno de Séneca puede ser una herramienta útil para el profesorado, al poder vincular las tareas/metodología con la evaluación.

3. Selección de cursos a realizar (al menos, por cinco integrantes):

· Visual Thinking, 17, 18 y 19 de marzo

· Gamificación: 14, 15, 28 y 29 de abril

4. Posible visita de la asesora del Grupo de Trabajo.

Dª Matilde Rubia informa que la asesora del Grupo de Trabajo está interesa en visitar el centro y entrar en una de las clases, para ver “in situ” la aplicación en un contexto real de aula la formación que se está llevando a cabo. Se acuerda que si se produce esta visita, podrá entrar en el aula de un profesor que vaya a usar el Cuaderno de Séneca (con una tarea) el día de la visita.

5. Recordatorio de la calificación en el Cuaderno de Séneca.

En una próxima reunión se abordará cómo calificar con el Cuaderno de Séneca, para lo que es imprescindible distinguir entre categoría y actividad evaluable, y entre instrumento de evaluación y escala usada para calificar.

Se levanta la sesión a las 19:30 horas del día de la fecha.

En Arroyo de la Miel, a 29 de enero de 2020
Fdo: Matilde Rubia Cano
