#Quédateencasadebatiendo
Debido al confinamiento he realizado un torneo online.
Para ello estamos utilizando la aplicación zoom que puede usarse en móvil o en ordenador y que permite una videoconferencia con diversas personas hablando o enviando imágenes. Solo se permite micrófono y cámara a las personas que van a debatir. 
Permite, además, compartir una pantalla del ordenador, con lo que los debatientes pueden ver un cronómetro. Yo he utilizado el cronómetro online http://cronometro.debatelo.es/ porque permite redefinir los tiempos a voluntad.
El debate se puede grabar con el propio zoom, pero recomiendo hacerlo con otras aplicaciones de grabación de pantalla y de audio, como por ejemplo filmora (para tener todas sus opciones abiertas se debe pagar).
Cada vez que interviene una de las personas se amplía su imagen para que la grabación sea más nítida.
Al final con un programa de edición de vídeo (el propio filmora lo aporta, pero existen otros como Windows movie maker que son gratuitos) se recortan las partes del debate en las que no se ha hablado, para tener material.
Podéis ver los que vamos haciendo en https://sites.google.com/view/debatescuarentena.
Se va haciendo un torneo en el que quienes ganan (y los mejores de los que pierden, si fuera necesario) van pasando a las siguientes rondas.
Modelo Florencio Pintado de debate:
Este modelo exige que cada persona participante elija algo diferente que defender. En este caso hemos elegido países. Cada persona debe demostrar que su país es mejor para vivir que el de su rival. Se han planteado otras opciones como elementos de la tabla periódica, personajes históricos, líderes políticos históricos, animales más beneficiosos para la humanidad, escritores, libros…
La estructura del debate es (llamando A a una de las personas y B a la otra):
Estructura del debate a partir de cuartos
A expone 4 min 
B expone 4 min 
B hace 3 preguntas
A hace 3 preguntas
A 1 minuto de réplica (refutación, respuesta a preguntas, etc)
B 1 minuto de réplica
A 1 min de réplica
B 1 min de réplica
A 2:30 min de réplica
B 2:30min de réplica (toda nueva información sobre el propio país no contará al no poder ser atacada; solo puede usarse para refutar argumentos contrarios)
B 1:30 de conclusión
A 1:30 de conclusión
