CARMEN TORRÚS CUESTA – PRIMERA INTERVENCIÓN
El Concurso Jóvenes Intérpretes comenzó realizando primero unas bases por las cuales no teníamos que regir, bases que elaboramos entre todos los miembros del Curso de forma consensuada lo cual nos llevo a realizar varias reuniones por la mañana en nuestro centro de trabajo.
[bookmark: _GoBack]Partiendo de estas bases se elaboró un modelo a rellenar por todos los alumnos que querían participar entregando además su repertorio para que nosotros los miembros del tribunal pudiéramos leer las obras que los participantes iban a interpretar en el momento del concurso.
Señalar que en el tribunal hemos estado especialistas de todas las especialidades instrumentales para poder ser lo más objetivos posibles en las decisiones a la hora de evaluar a los participantes en el concurso.
El alumnado participante en el concurso tenía un alto nivel expresivo y técnico.
Resaltar que este concurso motiva mucho al alumnado del centro y se nota su trabajo, esfuerzo y dedicación al instrumento para mejorar de cara al Concurso, mejorando así también en sus clases con sus profesores, lo que hace muy interesante y necesario este Concurso.
