TERTULIA DIALÓGICA SOBRE EL PRINCIPITO 

REFUERZO DE LENGUA

2º ESO
Trabajaremos sobre el libro al menos una clase por semana, haciendo una selección para que cada día haya un coordinador de la tertulia, el cual se encargará de coordinar las intervenciones y las opiniones de sus compañeros. Esto nos servirá para que nuestros alumnos aprendan a:
- Leer reflexionando.

- Respetar las opiniones ajenas.

- Adquirir madurez.

- Trabajar la lectura en grupo.

- Adquirir soltura a la hora de hablar en público.

La metodología que hemos decidido emplear a la hora de trabajar el texto de El Principito se basa en el diálogo. El aprendizaje dialógico, que se fundamenta en las aportaciones que desde la pedagogía ha hecho Paulo Freire y desde la sociología J. Habermas, tiene como base las reflexiones, los debates y los argumentos, y también las experiencias de la vida cotidiana de las personas participantes. Estos planteamientos teóricos definen como objetivo principal de la educación, la transformación social a favor de una sociedad más justa, democrática y solidaria.

El número de alumnos que van a participar en las tertulias es de 12. Inicialmente la propuesta se hará extensiva a todos, pero tenemos que ir viendo qué alumnos se sienten cómodos desde la primera intervención o no, de tal manera que iniciaremos la tertulia con los alumnos voluntarios hasta que, poco a poco, participe el total del grupo- clase. 

Fragmentos trabajados de El Principito. 
· 1ª sesión: capítulos 1 y 2.

· 2ª sesión: capítulos 5 y 6.

· 3ª sesión: capítulos 7 y 8. 
· 4ª sesión: capítulos 9 y 10.

· 5ª sesión: capítulos 11 y 12. 
· 6ª sesión: capítulos 13 y 14. 
· 7ª sesión: conversaciones para organizar la grabación del vídeo.
· 8ª sesión: grabación de la tertulia en vídeo

La duración de cada sesión es de 1 hora con frecuencia semanal. La metodología de trabajo ha sido la siguiente: 
· Las sesiones comenzarán con la lectura en voz baja del fragmento seleccionado del libro. La profesora facilitará tanto los textos como los diccionarios para asegurar que todos disponen del material preciso. Al final de cada sesión, la profesora recogerá dicho material para el próximo día y añadirá a cada alumno el nuevo fragmento seleccionado. 
· Tras la lectura, cada alumno comentará para todo el grupo qué ha subrayado del texto: palabra, frase, párrafo... argumentando su elección. El fragmento puede elegirse por muchas razones, “porque me ha gustado o porque no me ha gustado, porque estoy de acuerdo o porque no estoy de acuerdo, por cómo está escrito, porque es bonito, porque es triste o porque es divertido, porque me recuerda algo o a alguien, porque me siento identificado”. Lo que no vale decir es: porque sí o porque no, ya que lo que importa son los argumentos, las razones o los comentarios personales.

· Se realizarán unas tertulias dialógicas adaptadas en las que no solo serán los alumnos los que dialoguen. La profesora, en ocasiones y con el fin de animar a los alumnos más vergonzosos o tímidos, será una integrante más del grupo; de esta forma los alumnos podrán ir ganando en confianza e ir integrándose en la tertulia hasta llegar al total del grupo.
¿QUÉ SE PRETENDE CONSEGUIR CON ESTE RECURSO DIALÓGICO?
· Al analizar los diferentes personajes y las frases, sin querer uno se analiza a sí mismo y se compara. Imagino que la reflexión sobre estos aspectos les ayudará a madurar y a actuar con más sensatez. Los resultados, aunque no serán inmediatos, seguramente que les ha hará  cambiar y les ayudará a posicionarse en la toma de decisiones y en los comportamientos a seguir o evitar.

· El proyecto en el aula servirá, en el caso de que funcione adecuadamente, fundamentalmente para que los alumnos demuestren diferentes habilidades así como para consolidar valores y mejorar las relaciones en el aula al trabajar en un ambiente más distendido.
