ACTA TERCERA REUNIÓN  16/12/2019


Se reúnen todos/as los miembros participantes en la Formación en Centro “Humanización de los espacios en el CEIP El Colorado”, con fecha 16 de diciembre de 2019  a las 17:30h, donde se tratan los siguientes puntos:
· [bookmark: _GoBack]Puesta en común de las actividades a llevar a cabo para la decoración del Centro con motivos navideños. El ciclo de infantil, construirá un belén con diferentes materiales a la entrada de su  edificio. El segundo ciclo se dedicará a decorar el  espacio del ala izquierda del centro y el tercer ciclo al ala derecha. 
· Se propone hacer estrellas y bolas de navidad para colgar del techo y letras gigantes para poner a la entrada del centro y felicitar la Navidad.
· El tercer ciclo decide decorar la columna con una gran chimenea cargada de regalos y figura de Papá Noel y también se encargará de las decorar las escaleras con muñecos de pingüinos en la nieve.
· Además realizaremos un gran árbol de navidad elaborado con material reciclado (rollos de papel higiénico). En esta actividad participarán todos los alumnos/as de segundo y tercer ciclo.
· Selección de las canciones y música que se pondrá en el colegio para amenizar la jornada. Música Navidades Flamencas.
· Diseño de juegos educativos para el patio de recreo. Búsqueda de información en internet.
· Propuestas de nuevas convocatorias para sesiones de trabajo.
· Dinamizar las actuaciones del grupo.
· Registro de todos los acuerdos.


Sin otro asunto que tratar, se levanta la sesión a las 19:00h.
El coordinador: Francisco Ramírez Muñoz.


