Resumen curso Evaluar por Competencias
Acerca de la educación y la formación en la UE
Normativa para la evaluación:
· Decreto 111/2016, de 14 de junio, por el que se establece la ordenación y el currículo de la Educación Secundaria Obligatoria en la Comunidad Autónoma de Andalucía.
· Decreto 110/2016, de 14 de junio, por el que se establece la ordenación y el currículo del Bachillerato en la Comunidad Autónoma de Andalucía.
· Orden de 14 de julio de 2016, por la que se desarrolla el currículo correspondiente a la Educación Secundaria Obligatoria en la Comunidad Autónoma de Andalucía, se regulan determinados aspectos de la atención a la diversidad y se establece la ordenación de la evaluación del proceso de aprendizaje del alumnado.
· Orden de 14 de julio de 2016, por la que se desarrolla el currículo correspondiente al Bachillerato en la Comunidad Autónoma de Andalucía. Se regulan determinados aspectos de la atención a la diversidad y se establece la ordenación de la evaluación del proceso de aprendizaje del alumnado.
Proyecto educativo:
Acuerdos de mínimos sobre la evaluación, que proporcionan un marco del que partan los distintos departamentos, pero que pueda ser desarrollado por estos para adoptarlo a la idiosincrasia de cada materia, pues la variabilidad es grande. Por ejemplo:
· SESIONES DE EVALUACIÓN: Cuántas, cómo se desarrollan, puntos a abordar, cómo se recoge la información, quién la coordina en ausencia no prevista del tutor/a, actas...
· EVALUACIÓN INICIAL: Cuándo, qué carácter tiene, cómo se comunican resultados, formato...
· EVALUACIÓN  DE ALUMNADO CON NEAE.
· ACUERDOS DE EVALUACIÓN COMUNES.
· CRITERIOS DE CALIFICACIÓN COMUNES.
· INSTRUMENTOS DE EVALUACIÓN: Cómo los define el centro, número mínimo a utilizar...
· INFORMACIÓN AL ALUMNADO Y FAMILIAS: Medios, momento...
· PROMOCIÓN Y TITULACIÓN. Excepcionalidad  o no excepcionalidad.
· Etc.
Acuerdos imprescindibles serían:
· Cómo se obtiene la nota final (desterrando los instrumentos como eje del proceso y por supuesto no oficializando  los  porcentajes  a instrumentos cerrados como base para la evaluación del alumnado,  sino consagrando el perfil de materia y área como la base para la expresión de una valoración tanto de materia como de competencia clave).
· Instrumentos de evaluación que el centro promueve para que sean el punto de partida de los distintos departamentos, reflexionando sobre su validez y pertinencia para evaluar según qué criterios.
· Número mínimo de instrumentos por evaluación o por curso, para forzar a ampliar el abanico y no perpetuar un único instrumento (el examen).
· Mecanismo para la recuperación de aprendizajes no adquiridos de una materia dentro del curso académico.
· Comunicación a las familias de los resultados, en cada una de las evaluaciones, pero sobre todo en la final con vistas a la evaluación extraordinaria.
El departamento hará una reflexión conjunta de la que saldrá un consenso de cumplimiento obligado por todos los docentes que lo componen.
Guía para la elaboración de la programación didáctica, nos permite:
· Homogenizar las programaciones de un centro en un formato común.
· Proporcionar modelos (especialmente sobre apartados normativos) que el centro puede seguir, completar y personalizar.
· Limitar el número de caracteres huyendo de la “literatura” a la que estamos acostumbrados.
· Permitir la visibilidad a la comunidad educativa.
· Consagrar un documento a medio plazo que no tiene que ser necesariamente elaborado cada año, sino revisado, retocado en lo que proceda tras la evaluación inicial o como fruto de los procesos de autoevaluación y mejora.
Programaciones didácticas en Séneca, tutoriales:
· Asignando perfiles
· "Lista de cotejo"
· Aspectos generales de las programaciones Parte 1
· Aspectos generales de las programaciones Parte 2
· [bookmark: _GoBack]Relaciones curriculares
· Creando grupos de alumnos y alumnas
· Configuración de parámetros del cuaderno
· Crear actividades evaluables Parte 1
· Crear actividades evaluables Parte 2
· Calificar un criterio de evaluación
· Generar documentos de evaluación
· Evaluando desde la App iSéneca
· Crear y compartir una UDI 
· FIN. Comunicaciones






