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Acta núm. 3 del grupo de Formación de Centros: Digitalización Competencial.
Curso Académico 2019/2020.

PRESENTES:

· Coordinador/ Jefe de Estudios.
· Claustro.




En Villargordo, siendo las 17 h. del día 11 de Noviembre de 2019, se reúne el grupo de Formación de Centros del C.E.I.P. Francisco Badillo, de Villargordo (Jaén), con los presentes y ausentes que al margen se relacionan, para tratar los siguientes puntos del orden del día:

1. Claustro Pedagógico. 

En esta sesión el coordinador, como jefe de estudios, y persona responsable de PRODIG organiza una reunión conjunta con el objetivo principal de dar por comienzo a la formación: 

· Presentación, pero no profundización, de las diferentes herramientas Séneca / Pasen. Acordando mantener próximas sesiones para abordar sus usos.

Conocer los beneficios de PASEN y su Normativa
Confirmar tutores legales
Agenda Personal
Tablón de anuncios
Avisos PASEN
Mensajería interna PASEN
Seguimiento de mi alumnado
Evolución educativa
[bookmark: _GoBack]Autorizaciones actividades

· El coordinador informa que para evaluar nuestra competencia digital es necesario realizar un Test de Competencia Digital, el cual nos ayudará a establecer un punto y un ritmo de trabajo. Se explica la ruta a seguir y todos los presentes lo realizan.
 
Se hace entrega de tutorial sobre uso Séneca / PASEN,
Sin más asuntos que tratar se levanta la sesión a las 19 h. del día citado, lo cual, yo como coordinador firmo y doy fe.
              
El Coordinador
C/. Ramón y Cajal, s/n.
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