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Curso Académico 2019/2020.
En Villargordo, siendo las 12:00 h. del día 20 de Noviembre de 2019, se reúne el grupo de Formación de Centros del C.E.I.P. Francisco Badillo, de Villargordo (Jaén), con los presentes y ausentes que al margen se relacionan, para tratar los siguientes puntos del orden del día:
PRESENTES:

· Asesora de referencia CEP de Jaén.
· Coordinador de Formación.





1. Proyecto de Formación 2019-2020.

La asesora de referencia Carmen Ramos, explica al coordinador que del Plan de Mejora sale la obligatoriedad de hacer un Plan de Formación, y que luego el centro y el profesorado decide cómo llevar dicha formación, en nuestro caso una de las modalidades será la Formación en Centros. También explica que PRODIG lleva asociada una formación en centros, por lo que con una misma se abarcarían todos los ámbitos, aunque en colabora tendríamos dos comunidades.
Tal y como se decidió en la sesión anterior junto con el claustro, continuaremos con la formación ya iniciada en cursos anteriores. Con los objetivos y las líneas de actuación marcadas por los participantes en la formación. 
El coordinador de Formación, se hace cargo de elaborar el Plan de Formación siguiendo las indicaciones y la plantilla aportada por el CEP, así como de ambos proyectos de formación en centros.
En Séneca hay que solicitar la propuesta de formación en centros. Una vez aprobado, yo como coordinador, tengo que cargar en Séneca los participantes en la formación. De igual manera, la asesora los agregará a colabora.

Una vez elaborado el proyecto de formación en centros, el coordinador lo subirá a colabora, dentro de la fase inicial.

Se recuerda que todos los participantes deberán de subir a colabora, antes de que finalice el mes de noviembre, en la fase inicial sus compromisos de acuerdo al proyecto de formación. Para tal tarea se realizará una sesión conjunta de todos los participantes con el coordinador.

Sin más asuntos que tratar se levanta la sesión a las 1 h. del día citado, lo cual, yo como coordinador firmo y doy fe.
              
El Coordinador
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