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PRESENTES:

· Coordinador de Formación.
· Claustro CEIP Francisco Badillo.




En Villargordo, siendo las 18 h. del día 16 de Diciembre de 2019, se reúne el grupo de Formación de Centros del C.E.I.P. Francisco Badillo, de Villargordo (Jaén), con los presentes y ausentes que al margen se relacionan, para tratar los siguientes puntos del orden del día:
1. Presentación y lectura del Proyecto de Formación en centros.

El coordinador presenta el Proyecto de Formación de este curso, haciendo referencia a todos los ámbitos de actuación, así como a los objetivos y actuaciones planteadas. Todos están de acuerdo con las actuaciones planteadas, aunque se plantea el hecho del tiempo para llevarlas a cabo.
 
A. ÁMBITO DE MEJORA: COMPETENCIA PROFESIONAL. .
B. ÁMBITO DE MEJORA: COMPETENCIA DIGITAL. (PROYECTO DE FORMACIÓN PRODIG)
C. ÁMBITO DE MEJORA: APRENDIZAJE COOPERATIVO.
D. ÁMBITO DE MEJORA: LA EVALUACIÓN.
E. ÁMBITO DE MEJORA: COMPETENCIA LINGÜÍSTICA.

2. Compromisos personales.
 
El coordinador tras presentar el proyecto de formación explica que lo va a alojar en Colabora en la parte de la fase inicial, y que cada participante debe de comentar el mismo comprometiéndose a leerlo, y a asumir los objetivos y actuaciones que se plantean y que van a repercutir en sus aulas.
Quedando pendiente que la asesora de referencia nos comunique cómo hacerlo, subiendo nuestros compromisos o realizando una entrada asumiendo el proyecto.
Sin más asuntos que tratar se levanta la sesión a las 19 h. del día citado, lo cual, yo como coordinador firmo y doy fe.             
El Coordinador
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