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Definición de los problemas de aprendizaje. 
· El término ‘problemas de aprendizaje’ se refiere a la dificultad para adquirir las habilidades necesarias para tener éxito en la escuela, como escuchar, hablar, leer, escribir, deletrear, razonar y hacer cálculos. 
· Los problemas de aprendizaje son problemas neurológicos, causados por diferencias en el desarrollo del cerebro, que le hacen más difícil a un/a niño/a recibir, procesar, almacenar o responder a ciertos tipos de información. Los niños con problemas de aprendizaje generalmente tienen una inteligencia normal y algunos son muy listos. 
· Si bien los expertos no saben con seguridad cuáles son los factores que causan los problemas de aprendizaje, muchos son genéticos (se heredan y están en la familia). Otros factores pueden deberse a problemas durante el embarazo, el parto o a incidentes después del parto. 
· El aprendizaje insuficiente o inadecuado, los problemas emocionales, los problemas sensoriales y las diferencias culturales o económicas no causan problemas de aprendizaje. 

Cómo identificar los problemas de aprendizaje. 
· Los síntomas más comunes de los problemas de aprendizaje pueden incluir: dificultad para prestar atención, dificultad para recordar, mala coordinación entre las manos y la vista, dificultades con las letras y los números y fácil distracción. 
· Los problemas de aprendizaje no desaparecerán. Si se detecta el problema y se interviene oportunamente,  puede lograr los mismos objetivos que sus compañeros. Los alumnos con problemas de aprendizaje que son inteligentes, se esmeran mucho y tienen motivación pueden terminar la escuela secundaria y, si lo desean, ir a la universidad. 
PROBLEMAS ESPECÍFICOS

· Trastorno de procesamiento auditivo (APD)

También conocido como trastorno del procesamiento auditivo central, esta es una condición que afecta negativamente la forma en que el cerebro procesa o interpreta el sonido que viaja sin obstáculos a través del oído. Las personas con APD no reconocen diferencias sutiles entre los sonidos de las palabras, incluso cuando los sonidos son lo suficientemente altos y claros como para ser escuchados. También les puede resultar difícil determinar de dónde provienen los sonidos, dar sentido al orden de los sonidos o bloquear los ruidos de fondo en competencia.
· Discalculia

Una discapacidad de aprendizaje específica que afecta la capacidad de una persona para comprender números y aprender datos matemáticos. Las personas con este tipo de LD también pueden tener poca comprensión de los símbolos matemáticos, pueden tener dificultades para memorizar y organizar números, tienen dificultades para decir la hora o tienen problemas para contar.
· Disgrafía

Una discapacidad de aprendizaje específica que afecta la capacidad de escritura de una persona y las habilidades motoras finas. Los problemas pueden incluir escritura a mano ilegible, espaciado inconsistente, mala planificación espacial en papel, falta de ortografía y dificultad para componer la escritura, así como para pensar y escribir al mismo tiempo.
· Dislexia

Una discapacidad de aprendizaje específica que afecta la lectura y las habilidades de procesamiento relacionadas con el lenguaje. La gravedad puede diferir en cada individuo, pero puede afectar la fluidez de la lectura, la decodificación, la comprensión de la lectura, el recuerdo, la escritura, la ortografía y, a veces, el habla y pueden existir junto con otros trastornos relacionados. La dislexia a veces se conoce como una discapacidad del aprendizaje basada en el lenguaje.
· Trastorno del procesamiento del lenguaje

Un tipo específico de trastorno del procesamiento auditivo (APD, por sus siglas en inglés) en el que es difícil atribuir significado a grupos de sonido que forman palabras, oraciones e historias. Mientras que un APD afecta la interpretación de todos los sonidos que ingresan al cerebro, un trastorno del procesamiento del lenguaje (LPD) se relaciona solo con el procesamiento del lenguaje. LPD puede afectar el lenguaje expresivo y / o el lenguaje receptivo.
· Discapacidades de aprendizaje no verbales

Trastorno que generalmente se caracteriza por una discrepancia significativa entre las habilidades verbales más altas y las habilidades motoras, visuales, espaciales y sociales más débiles. Por lo general, una persona con NLD (o NVLD) tiene problemas para interpretar las señales no verbales como las expresiones faciales o el lenguaje corporal, y puede tener una coordinación deficiente.
· Percepción visual / déficit visual motor

Un trastorno que afecta la comprensión de la información que ve una persona o la capacidad de dibujar o copiar. Una característica que se ve en personas con discapacidades de aprendizaje, como disgrafía o LD no verbal, puede provocar diferencias sutiles en las formas o letras impresas, perder el lugar con frecuencia, dificultades para cortar, sostener el lápiz con demasiada fuerza o falta de coordinación entre los ojos y las manos.
TRASTORNOS RELACIONADOS
· TDAH

Un trastorno que incluye dificultad para mantenerse enfocado y prestar atención, dificultad para controlar el comportamiento y la hiperactividad. Aunque el TDAH no se considera una discapacidad de aprendizaje, la investigación indica que del 30 al 50 por ciento de los niños con TDAH también tienen una discapacidad de aprendizaje específica, y que las dos condiciones pueden interactuar para hacer que el aprendizaje sea extremadamente desafiante.
· Dispraxia

Trastorno que se caracteriza por la dificultad en el control muscular, que causa problemas con el movimiento y la coordinación, el lenguaje y el habla, y puede afectar el aprendizaje. Aunque no es una discapacidad de aprendizaje, la dispraxia a menudo existe junto con dislexia, discalculia o TDAH.
· Funcionamiento ejecutivo

Una ineficiencia en los sistemas de manejo cognitivo del cerebro que afecta una variedad de procesos neuropsicológicos como la planificación, organización, estrategias, prestar atención y recordar detalles, y administrar el tiempo y el espacio. Aunque no es una discapacidad de aprendizaje, casi siempre se ven diferentes patrones de debilidad en el funcionamiento ejecutivo en los perfiles de aprendizaje de las personas que tienen discapacidades específicas de aprendizaje o TDAH.
· Memoria

Tres tipos de memoria son importantes para el aprendizaje. La memoria de trabajo, la memoria a corto plazo y la memoria a largo plazo se utilizan en el procesamiento de información tanto verbal como no verbal. Si hay déficit en alguno o en todos estos tipos de memoria, la capacidad de almacenar y recuperar información requerida para llevar a cabo tareas puede verse afectada.
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