
PARTE II
 (A partir del visionada de “La educación prohibida (resumen)”, elige tres tareas de las siguientes propuestas)
Tarea 1
· Qué implica para ti la “educación administrativa”, de la que se habla en el vídeo, frente a una “educación humanizante”, concepto que utilizó Claudio Naranjo en su libro “Cambiar la educación para cambiar el mundo”
En mi opinión , la “educación administrativa” parte de manos de personas que no están en contacto directo con los alumnos y , por lo tanto , desconocen la verdadera realidad de las aulas. Una realidad que incluye a niños con distintas capacidades, sueños y metas que la mayoría de las veces no guarda relación con las propuestas de las administraciones , así como con las metodologías que hemos aprendido erróneamente y aplicamos simplemente porque son aquellas con las que ,nosotros los docentes , hemos crecido.
Desde un  punto de vista “humanizante” ,la educación se debería centrar en ayudar a los alumnos para que decidan lo que son y lo que quieren llegar a ser. La educación humanista se basa en la idea de que todos los alumnos son diferentes, y los ayuda a ser ellos mismos y no como los demás. 
En este sentido, considero necesario ayudar a los estudiantes a explorar y a comprender los significados de sus experiencias, en lugar de tratar de mostrarle contenidos vacíos y faltos de una realidad palpable para ellos.
· “La escuela se pensó como una fábrica de ciudadanos obedientes, consumistas y eficaces, donde poco a poco las personas se convierten en números, calificaciones y estadísticas. (…) Las exigencias del sistema termina deshumanizándonos a todos, incluidos maestros, directores o inspectores”.
· Qué opinión te merece esta afirmación que aparece en el vídeo.
Aunque a veces intentamos que no sea así y me da pena de ello, es cierto que caemos en el error de acabar midiendo la capacidad de los niños mediante números.
 Docentes y padres, tendemos a medir el valor de un niño por la nota que saca en las distintas áreas y  pocas veces nos paramos a preguntar simplemente si son felices en el cole o qué es lo que más les gusta.

· Qué emociones mueve en ti.
Esto me lleva a reflexionar sobre mi labor como docente y mis objetivos como padre. Creo que cambiar la educación pasa por un cambio de mentalidad de todos: administración , docentes y familias.
· Qué decisiones, qué iniciativas concretas puedes incorporar a tu práctica docente para evitar esa deshumanización de la educación.
En primer lugar vería  conveniente dejar más espacio para que los niños se expresen y digan cómo se sienten. Especialmente en estos momentos que hemos y estamos pasando de confinamiento debido al Covid 19, me doy cuenta de la necesidad que tienen de expresar cómo se sienten y cuánto echan de menos el estar cerca de sus compañeros y maestros.
  Deberíamos ser conscientes que abordar determinados temas que no vienen en un libro de texto no es una pérdida de tiempo , sino un gran progreso. También sería muy positivo hacer ver a las familias que las emociones , aunque no vienen programadas en esos libros, han de formar parte de nuestras rutinas diarias , para usarlas como herramienta que motive a los niños y les haga venir al colegio con ilusión y ganas de aprender día a día.
Tarea 2
· Se enumeran en el vídeo una serie de elementos que comparte nuestro actual sistema educativo con la escuela prusiana, que surgió en el siglo XVIII, con el despotismo ilustrado y que fue el origen de la escuela actual. Algunos de esos elementos son:
· Exámenes estandarizados.

· Currículum desvinculado de la realidad.

· Sistema de calificaciones.

· Presión sobre docentes y alumnado.

· Sistema de premios y castigos.

· Encierro en el aula.

· Estructura vertical.

· ¿Compartes esta opinión?

Todos esos elementos se dan hoy en día en nuestras aulas en mayor o menor medida. Otra cosa es que esté de acuerdo con su aplicación. 

También es cierto que no en todos los colegios se hacen notar de la misma manera esos elementos .Así pues, podemos encontrarnos colegios con una educación más basada en la pedagogía de los siglos XVIII o XIX y otros en los que la educación es más individualizada y humanizante. 
Esta diferencia la he apreciado principalmente en colegios rurales en los que posiblemente por razones tales como la baja ratio existente, el contacto permanente y directo con las familias o el propio carácter de los niños residentes en zonas rurales  marca el desarrollo del aprendizaje en esos contextos.
· Si eligieras tres elementos de esta lista para realizar cambios en tu práctica docente, cuáles serían.
· Exámenes estandarizados.

Gran parte de los exámenes propuestos por editoriales así como contenidos de libros de texto , no responden a las necesidades de nuestro alumnado. Pondré un ejemplo de un profesor de inglés que tuve y se venía a referir a lo lejos de la realidad de los niños que están los contenidos de los libros de texto. Afirmaba que cuando echamos un vistazo al vocabulario que aprenden en una unidad de inglés , por ejemplo Unit 6 : Animals. Esa unidad incluye palabras de vocabulario fuera del contexto del alumno y no se añaden otras que forman parte de su entorno más cercano. 
La prueba la hago a diario con mis alumnos que a menudo saben cómo se dice canguro en inglés y posiblemente no han visto uno en su vida, pero por el contrario no saben como se dice “mosca” y las estamos espantando a diario. O el ejemplo de un niño que vive en zona rural y no conoce el significado de “goat” pero sí el de elephant. ¿qué tiene más cerca un elefante o una cabra?
Esos ejemplos reflejan la necesidad de adaptar los aprendizajes a los entornos más cercanos al niño , sin perder de vista aquellos que están mas lejos y les abren una ventana al conocimiento del mundo.

· Encierro en el aula.

Otro cambio que introduciría guarda relación directa con el anterior.
Creo que hay que salir del aprendizaje estandarizado en el aula y vivir experiencias que les lleven a la realidad. De esta forma  podrán comprobar por ellos mismos que lo que han aprendido les es útil en la vida cotidiana. 
Por ejemplo: ir a comprar a un supermercado con dinero real y con una lista de la compra previamente consensuada con su familia, ver una obra de teatro en inglés, hacer una dieta teniendo en cuanta el etiquetado de productos, salir a las pistas deportivas a realizar alguna actividad que implique movimiento,etc.

· Presión sobre docentes y alumnado.

En este apartado apelaría a las administraciones y a la presión social que suponen el tener que usar un sistema de calificaciones que muchas veces no refleja los verdaderos talentos de cada alumno/a.  
· Qué cambios concretos podrías realizar sobre esos tres elementos (qué incorporarías,

qué evitarías, cómo trabajarías,…)

Los tres principales cambios que introduciría serian:        Actividades basadas en un aprendizaje más significativo, más reuniones con familias para exponer el cambio de perspectiva en la educación en mi clase y uso de distintos espacios para poner en práctica dichos aprendizajes. 

Mi forma de trabajar se basaría principalmente en el uso de distintos espacios para trabajar , adaptados al tipo de temática propuesta.

· Qué criterios y herramientas de Disciplina Positiva podrías utilizar. (En el material que se os proporciona podréis encontrar las bases de DP, el listado de herramientas, los criterios de intervención,…)

· Pone en valor del sentimiento y el estado de ánimo  del individuo como herramienta para facilitar el aprendizaje por encima de los contenidos .
· Respeta los distintos puntos de vista de nuestro alumnado en determinadas situaciones de aprendizaje.
· “La tarea del educador consistiría en todo momento en mostrar situaciones que sorprenden al

alumnado”.

· ¿Cuál consideras que es tu tarea como educador?
Despertar la curiosidad por el aprendizaje de mis alumnos.
· ¿Cuál es tu “para qué”, tu motor en

el aula?

Que el aprendizaje de mis alumnos sea significativo y útil en su vida diaria.
· Qué te aleja de ese “motor”.

La desmotivación de los alumnos y , muchas veces, su falta de interés .
· Cómo puedes desempeñar mejor esa tarea esencial en tu ser docente.

        Creo que la propia experiencia me irá guiando hacia los caminos adecuados; siempre teniendo en cuanta que en la labor docente nos tenemos que reinventar continuamente. 

Tarea 5

· “Si no muevo el interés y la creatividad, estoy generando un robot con objetivos y en el camino se quedará un 60% del alumnado con potencialidades maravillosas. (…) La escuela se construye sobre la idea de que el alumnado está vacío”

· Qué opinión me merece esta cita. Con qué emoción está relacionado ese pensamiento que surge al escuchar estas palabras.

Es una cita que me hace recapacitar sobre mi labor como docente y me lleva a buscar estrategias que MOTIVEN y despierten en mis alumnos la curiosidad por aprender. Esa curiosidad e intereses de mis alumnos son los que van a marcar sus potencialidades y talentos en distintos campos. Es ahí donde debemos incidir los maestros , sacando el máximo partido a sus talentos y capacidades. Desde mi punto de vista esta palabras de la cita están relacionadas con la motivación y ,sobretodo, la creatividad
· Qué lugar ocupa en mi práctica docente la creatividad.

· Intento que los alumnos desplieguen toda su creatividad en clase. Es un aspecto que me gratifica mucho en mi labor como docente. Si bien es cierto, que a veces caemos en el error de cortar esa creatividad porque nos obsesionamos persiguiendo nuestros objetivos y no los suyos.
· Cómo desarrollo mi propia creatividad y la creatividad de mi alumnado.

La respuesta políticamente correcta sería: atendiendo a sus necesidades e intereses, proporcionando los materiales necesarios para desarrollarla e implementando actividades que la potencian. Pero la realidad es que la creatividad aparece cuando les dejamos que sean ellos mismos.

· Cómo podría potenciar la creatividad en el aula.

Como he indicado anteriormente: dejando que sean ellos mismos en las interacciones  y  el desarrollo de las actividades.


