
BIBLIOGRAFÍA RESOLUCIÓN DE PROBLEMAS EN INFANTIL.

1. Resolución de problemas con niñas y niños de 4 y 5 años: Matemáticas a través de la literatura infantil.
Carlos de Castro Hernández1 , Lidia Cayetana Pina Plaza1 , Clara Pastor Llamas1 , María Isabel Rojas Díez2 y Beatriz Escorial González2
Matemáticas a través de la literatura infantil. XIV JAEM Girona ... Los niños, después de resolver el problema, deben ponerse de acuerdo sobre la respuesta ..
https://www.google.com/search?q=%22bib%C3%B1iografiaresolucion%22+problemas+matematicas+en+infantil&sa=X&ved=2ahUKEwiEw9C2gJjnAhWw3eAKHSNnDfEQ5t4CMAx6BAgBEA0
2.Fichas de Matemáticas para niños. Números, sumas, restas….
Fichas con problemas de matemáticas para niños. ... Con estos recursos educativos, los niños de infantil aprenden a contar con dibujos. Descarga ... Estos ejercicios están pensados para niños de 3 años, 4 años y 5 años.
https://www.edufichas.com/matematicas/
3. JUEGOS DE MATEMÁTICAS. Ejercicios infantiles para niños.
Juegos de matemáticas ☺ para niños de primaria. Juegos gratis matemáticos online para aprender conceptos y números.
https://juegosinfantiles.bosquedefantasias.com/matematicas
4. IXL. Ejercicios de Matemáticas.
Infantil. Contar hacia delante y hacia atrás, clasificar, comparar números, nombres ... mientras aceptas retos matemáticos y descubres premios sorprendentes.
https://es.ixl.com/
5, Matemáticas infantil 0-3. Fichas, juegos…
Con nuestras fichas de matemáticas, vídeos, juegos y recortables los niños aprenderán a contar, sumar, restar y multiplicar de una manera divertida y amena.
https://babyradio.es/premium/todo/1-matematicas/edad/0-3
 6. Resolución De Problemas Y Método ABN (Educación infantil y primaria) - 9788499870816 
Jaime Martínez Montero (Autor), Concepción Sánchez Cortés (Autor).
Resolución De Problemas Y Método ABN Educación infantil y primaria ... Con este libro, los autores ponen a disposición de todos los lectores la forma de .
https://www.amazon.es/Resoluci%C3%B3n-Problemas-Educaci%C3%B3n-infantil-primaria/dp/8499870813


 7. Matemáticas 1. Método ABN. Aprendo a resolver problemas 1.
 Rosa Piera Aledó (Autor), Jaime Martínez Montero (Autor), José Miguel de la Rosa Sánchez (Autor), Concepción Sánchez Cortés (Autor)
Aprende y disfruta con los números. Cálculo ABN.
8. Desarrollo y mejora de la inteligencia matemática en educación infantil (2ª ed.) 
de Jaime Martínez Montero (Autor), Concepción Sánchez Cortés (Autor)
Desde sus primeras tentativas, desarrolladas en Educación Primaria en el curso 2008-2009, el método de cálculo ABN ha experimentado un gran desarrollo y una notable difusión. El éxito del mismo se basa en que es sobre todo un método natural, que entronca directamente con la forma espontánea e intuitiva que tiene el cerebro de procesar los cálculos y tratar las realidades numéricas.
9. RESOLUCION DE PROBLEMAS MATEMATICOS: CREATIVIDAD Y ... INICIACION A LAS MATEMATICAS, EDUCACION INFANTIL, 3 AÑOS: CUADERN O 1. 
Esta obra pretende, a través del proceso de invención-reconstrucción de situaciones problemáticas, aportar técnicas que ayuden a entender los procesos matemáticos.

https://www.casadellibro.com/libros-ebooks/jose-antonio-fernandez-bravo/135721

10. Cómo enseñar a resolver problemas de matemáticas.
Portal de matemáticas IXL
Es muy importante enseñar a los niños a resolver problemas de matemáticas, para que puedan integrar todos esos conceptos matemáticos y entrenar su capacidad para resolver problemas. 
https://www.educapeques.com/recursos-para-el-aula/fichas-de-matematicas-y-numeros/resolver-problemas-de-matematicas.html
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