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1.Orientación Andújar. Recursos educativos accesibles y gratuitos
https://www.orientacionandujar.es/2015/09/14/resolucion-de-problemas-en-primaria...
Cómo enseñar a los niños a resolver problemas de matemáticas. MODELOS PARA RESOLVER PROBLEMAS MATEMATICOS. colección de 100 Problemas. Entrenamiento en auto instrucciones para la resolución de problemas. taller de problemas en pdf. taller de resolución de problemas. Colección de problemas para 1º de Primaria.
2.Autor: José David
ttps://coleydeporte.blogspot.com/2014/11/problemas-de-sumas-y-restas-mas-otros.html
PROBLEMAS DE SUMAS Y RESTAS, MÁS OTROS CONTENIDOS. PRIMER CICLO PRIMARIA. MATEMÁTICAS. Problemas de sumas y restas llevando. 1. Problemas 12 - Sumas y Restas. 2. Problemas 10 - Sumas y Restas. 3. Problemas 15 - Sumas y Restas. 4. Problemas 13 - …

3.Autor. Mari Carmen Pérez
https://www.aulapt.org/2015/08/29/109
En la primera parte, más teórica, se presentan algunas ideas generales sobre la competencia matemática y pautas para seguir un proceso ordenado en la resolución de distintos tipos de problemas. En la segunda se ofrece un modelo de taller para la resolución de problemas organizado por ciclos.


4.Autor: María del Carmen Ruíz
https://webdelmaestro.com/problemas-para-1o-de-primaria
Iniciamos una relación de problemas dirigidos a los alumnos de primer curso de educación primaria. En este problema se ha procurado buscar un tema de interés para el niño y, al mismo tiempo utilizar dibujos que llamen su atención.


5.Autora: Noemí Cano Verge
https://reunir.unir.net/bitstream/handle/123456789/2237/Cano-Verge.pdf? ... · Archivo PDF
en el primer ciclo de Educación Primaria en cuanto al aprendizaje del conocimiento matemático. Además de los contenidos que se trabajan en general en primaria y más concretamente en la etapa del primer ciclo. Se recogen qué tipo de metodologías existen y se desarrolla aquella que se sigue en el trabajo: el constructivismo.


6.Rincón del maestro.
Ww.rinconmaestro.es/matemáticas/problemas.html
Problemas para 3 años - Problemas para 4 años - Problemas para 5 años - Problemas para 1º EP - Problemas para 2º EP - Problemas para 3º EP - Problemas para 4º EP - Problemas para 5º EP - Problemas para 6º EP - Problemas para Primaria -


7. Autor: Jorge Bruixola Campos
ttps://reunir.unir.net/bitstream/handle/123456789/6822/BRUIXOLA CAMPO… · Archivo PDF
educación física en primer curso de Educación Primaria. Planteamiento de la propuesta La presente propuesta pretende contribuir a solucionar el problema de la falta de interés que muestran un porcentaje elevado de alumnos en relación con el aprendizaje de las matemáticas en el ciclo de primaria.

8.Fuensanta Hernández Pina, Encarnación Soriano Ayala
https://books.google.com/books/about/Enseñanza_de_las_matematicas_en...
Enseñanza de las matemáticas en el primer ciclo de la educación primaria, la: una ... números naturales objetos observación operaciones pensamiento divergente pequeño grupo pesetas peso Piaget previos primer ciclo problemas verbales procesos cognitivos producto cartesiano ... Enseñanza de las matemáticas en el primer ciclo de ...





