Técnicas para enseñar a los niños a hablar en público (Primer ciclo de primaria)
En términos comunicativos, un niño necesitará aprender que las palabras tienen un significado y generan un efecto en la otra persona, tanto en su sentido positivo como negativo e independientemente de si su uso ha sido consciente o inconsciente. En la etapa de primer ciclo de Primaria, podemos utilizar las siguientes técnicas para enseñar a hablar en público:
- Hacer una lluvia de idea grupal para encontrar ideas de posibles sobre los que poder hacer una presentación oral.
- Un juego de contar historias con varios dados que tienen dibujos, sobre los cuales nos inventamos pequeñas historias o frases.

- Canto, baile, recitados, encarnar diferentes personajes en una misma presentación, inventar finales sorprendentes, dar distintos matices y entonaciones ayudarán a entrenarse. El teatro les permitirá trabajar la expresión corporal, los tonos de voz, interpretar distintos personajes. Perderán el miedo al ridículo. Con la danza trabajarán el control del cuerpo., aprenderán a moverlo. Cantar en el coro del cole o de la iglesia les ayudará a conocer su instrumento vocal, aprenderá respiración diafragmática para proyectar la voz de forma correcta.
- Jugar a explicar sin palabras un personaje. Expresarán con el cuerpo y se les quitará el miedo escénico al tener que ponerse delante del grupo.
- Si leemos cuentos a nuestros hijos, con la voz y con el cuerpo, escenifica lo que estás contando; eso les permitirá aprender a contar historias. El “Storytelling” es uno de los grandes recursos usados hoy en día para hablar en público, ya que cuando contamos historias conquistamos el corazón de quiénes nos escuchan. Eso enriquecerá su vocabulario y le ayuda a estructurar sus ideas.

- Recitar trabalenguas es una actividad divertida que les permitirá tener una mayor fluidez verbal, aprender a pronunciar mejor. Otro ejercicio divertido es que hablen mordiendo un bolígrafo con los dientes.
- Juegos de comunicación e improvisación. Podemos poner palabras disparatadas en papelitos, meterlos en una bolsa y que cojan uno al azar. Pídeles que con esa palabra improvisen una historia, un cuento o explicarle al grupo que significa ese término.
Algunos juegos interesantes son:
1. Simón dice

Es un juego para jugar en grupo. Uno de los participantes es "Simón". Es decir, el que dirige la acción. Los demás deben hacer lo que Simón dice.

El truco está en la frase mágica "Simón dice". Si dice "Simón dice salta", los jugadores deben saltar o quedan eliminados. Si Simón dice simplemente "salta", no deben saltar o quedarán eliminados también. En general, es el espíritu del mandato lo que importa, no las acciones. Así favorecemos la capacidad de hablar hacia los demás.

Lo que se pone en juego es la capacidad distinguir entre las órdenes válidas e inválidas. Es tarea de Simón conseguir que cada participante quede eliminado lo antes posible, y cada participante debe tratar de permanecer 'dentro' todo lo posible. El último en mantenerse en el juego gana.
2. El paquete perdido

Materiales: Pueden utilizarse cajitas reales o realizar la actividad con cajitas imaginarias. En este caso cada uno puede jugar con el volumen y peso de la caja dependiendo de lo que ponga dentro, de forma imaginaria. 

Desarrollo: (30-40 minutos)

Fase 1: Cada integrante del grupo debe imaginar qué cosas pondría dentro de su caja en función de los aspectos a trabajar en el grupo. 

    - Si es un grupo en formación podemos agregar un objeto preferido, una comida, un deseo, una característica nuestra, nuestra edad, lugar de nacimiento, expectativas, … 

    - Si estamos trabajando un tema determinado podemos agregar nuestra opinión sobre el tema, una duda… 

    - Si estamos realizando la evaluación del curso podemos agregar nuestra reflexión, nuestras propuestas de cambio ,… 

Fase 2: Todos de pie en la sala caminarán por el espacio y cuando se encuentren con alguien le entregarán la caja y dirán su contenido: 

    - “Esta es mi caja y dentro lleva un pollo con patatas, una pala de ping pong, mucha timidez y ganas de divertirse” 

    - “Esta es mi caja y dentro lleva mucha preocupación sobre las actividades de tiempo libre de los niños, creo que las familias deben dedicar más tiempo a salir con sus hijos a parques, hacer deportes y no tanto videojuego y televisión. Estamos promoviendo el sedentarismo. 

    - “Esta es mi caja y dentro lleva un gran recuerdo del curso, creo que hemos aprendido mucho, aunque tal vez la teoría ha sido muy pesada. Para el año que viene haría más salidas grupales.” 

 Fase 3: A continuación cada participante tiene la caja de otra persona. Por lo tanto cuando se encuentre con alguien tendrá que entregarle esa caja explicando de quién es (dice el nombre del dueño y lo señala) y qué lleva dentro (si la caja es imaginaria debe gesticular de la misma manera que lo hizo su dueño al entregársela): 

    - “Esta es la caja de Mario, ahí esta, y dentro lleva un pollo con patatas, una pala de ping pong, mucha timidez y ganas de divertirse” 

    - “Esta es la caja de Juana, la de chaqueta azul, y dentro lleva mucha preocupación sobre las actividades de tiempo libre de los niños, cree que las familias deben dedicar más tiempo a salir con sus hijos a parques, hacer deportes y no tanto videojuego y televisión. Dice que estamos promoviendo el sedentarismo. 

    - “Esta es la caja de Tomás, el muchacho alto, y dentro lleva un gran recuerdo del curso, cree que hemos aprendido mucho, aunque tal vez la teoría ha sido muy pesada. Para el año que viene haría más salidas grupales.” 

Fase 4: Finalmente volvemos todos a sentarnos y a partir de un voluntario devolveremos la caja a su dueño explicando al resto del grupo qué lleva dentro. La persona que recibe la caja será el siguiente en entregar la que tenía.

