Técnicas para enseñar a los niños de Infantil a hablar en público
Hablar en público no es fácil. Sobretodo para los niños más tímidos o con menos confianza en sí mismos. Sin embargo, a hablar en público se aprende. Para practicar la oratoria en los niños, nada mejor que el juego.
Gracias al desarrollo de sus destrezas para la oratoria, los niños no sólo mejoran su expresión oral para relacionarse con otros de su misma edad y con personas mayores, sino que también aprenden cómo utilizar el lenguaje corporal y sus gestos. Ejercitan la capacidad de escuchar y comprender, al tiempo que con esa participación activa desarrollan el pensamiento crítico desde la infancia.
Algunas técnicas útiles son las siguientes:
- Desde Infantil, podemos ayudarles a aprender poemas, rimas y canciones. A través de la lectura y la repetición en voz alta, su capacidad de concentración aumenta y se fomenta su auto estima.
- En el momento de la asamblea, invitamos a los niños a contar cosas cómo lo que hicieron el fin de semana, cuál es su juguete favorito, etc.
- Hacer una lluvia de idea grupal para proporcionar ideas de posibles temas. Pensar entre todos en posibles temas que puedan ser atractivos y de interés para el resto de la clase para que así las presentaciones no resulten aburridas.
- Un juego que les gusta es utilizar varios dados que tienen dibujos y crear una historia inventada con los dibujos que nos toquen al tirarlos.

- Canto, baile, recitados, encarnar diferentes personales en una misma presentación, inventar finales sorprendentes, dar distintos matices y entonaciones ayudarán a entrenarse.
- Los debates y opiniones son fundamentales para que desde la infancia se desarrolle el espíritu de libre expresión.

- Simular vender un producto o servicio. Esta puede ser una actividad interesante y divertida para que ellos dejen volar la imaginación y creatividad. Al tener que conseguir atraer y entusiasmar a un público, tendrán que inventar argumentos originales y encontrar palabras y conceptos adecuados y convincentes.
- Recitar trabalenguas. Hacerlo varios días en la semana es una forma divertida para que los niños puedan ir adquiriendo mayor fluidez verbal y, a su vez, puedan ir mejorando su pronunciación. Se puede comenzar con trabalenguas sencillos e ir progresando con otros de mayor complejidad.
- Trabajar la postura corporal y los tonos de voz. En todas las actividades que se realicen con los niños, es importante remarcarles siempre la necesidad de mantener una buena postura corporal cuando se habla en público. Hacer hincapié en mantener la espalda bien recta, en evitar sentarse y apoyarse en ningún sitio. Además, debemos recalcar la importancia de mantener la cabeza erguida y mirar  alternativamente a todas las personas con las que hablamos. Así como insistir en la necesidad de mantener un buen tono de voz, sin gritar, pero firme y seguro, y a la vez amable y agradable.

Algunos juegos son: 
1. 'Qué sabes de...' Para este juego, necesitas algo de música. 

- Los participantes irán caminando por la clase mientras que suena la música y, cuando se detenga, se situarán frente a la persona que se encuentre más cerca. Entonces, deberán responder al oído de este compañero dos preguntas que el profesor  hará en voz alta.
A partir de las respuestas obtenidas, el compañero tendrá un minuto para explicar al resto los descubrimientos que ha hecho sobre su compañero. Entonces, podrá hacer una sencilla presentación oral.

2. El pregonero. 

- Los jugadores, se colocarán en círculo y uno de ellos empezará la ronda a modo de pregonero diciendo en voz alta “El rey manda cocinar...”. El siguiente le contestará completando la frase.

- El turno pasará al siguiente jugador teniendo en cuenta las agujas del reloj y, entonces, tendrá que repetir lo dicho hasta el momento y añadir un elemento nuevo al discurso.

- El siguiente jugador repetirá nuevamente la frase completa y añadirá un nuevo ingrediente. Así, los turnos irán pasando sucesivamente entre los participantes hasta llegar nuevamente al pregonero, el jugador que inició la ronda. Este tendrá que colocarse sobre la mesa y proclamar con voz firme y clara lo que se ha ido repitiendo.
3. Fotopalabra

    -  Se colocan varias fotopalabras encima de una mesa grande o en el suelo. 

    -  Cada uno va observando las fotos y elige la que más le guste.

   -  Cuando todos estén sentados cada uno presenta su foto al resto de los compañeros.
