RESOLUCIÓN DE PROBLEMAS EN EL PRIMER CICLO DE EDUCACIÓN PRIMARIA.
La resolución de problemas en el primer ciclo es muy importante porque es fundamental que el alumnado trabaje de manera correcta desde la base de la Educación Primaria. Si bien, al tratarse de un alumnado tan pequeño la metodología debe ser ligeramente modificada, incluyendo mucho apoyo visual que les ayuda a la comprensión del problema.
La metodología tradicional habla de distintos pasos a la hora de abordar los problemas y su resolución:
· Comprender el problema: es la tarea más difícil. Por ello se debe leer el enunciado despacio, identificar cuáles son los datos que conocemos y cuáles las incógnitas que queremos resolver, es decir, lo que buscamos. Y algo muy importante tratar de encontrar la relación entre lo que sabemos (los datos) y las incógnitas. En el caso del primer ciclo es muy importante el apoyo visual, que haya un dibujo para que el alumnado identifique cuál es el problema.

· Trazar un plan para resolver el problema: preguntarnos si el problema es parecido a otros ya resueltos. Para el alumnado de primer ciclo es bastante útil que dibujen el problema y pongan los datos en el dibujo. Les ayuda a visualizarlo.


· Poner en práctica el plan trazado: ha de ser de manera flexible y pensar qué se consigue con cada uno de los pasos que vaya a dar. Para los más pequeños esto se traduce en elegir la operación adecuada (suma, resta o multiplicación) y realizar las operaciones necesarias.

· Comprobar los resultados: si resuelven el problema que teníamos planteado. Volver a leer el enunciado y comprobar que lo que se pedía es lo que se ha averiguado.

Además de lo anteriormente explicado hay que hacer mención al juego como un elemento más en la práctica de resolución de problemas.
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