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Huelva,  10 de Diciembre de 2019

SALIDA EN BICICLETA AL PARQUE MORET

Ante el gran Problema Ambiental que nos encontramos en el planeta por el  CAMBIO CLIMÁTICO,  ocasionado por el aumento de la temperatura del planeta, cambio en los parámetros de precipitaciones, el aumento del nivel del mar y el aumento de la frecuencia de fenómenos meteorológicos extremos (tormentas, sequías, huracanes, etc.) que están influyendo ya en la agricultura, las migraciones, el turismo, la salud y a medio plazo, pondrá en cuestión nuestro modelo de vida, que tendrá que adaptarse a las nuevas condiciones climáticas, económicas y sociales.

La causa última del cambio climático y de otros problemas ambientales, se puede encontrar en nuestro modelo de desarrollo, basado en la extracción creciente de materiales y en el uso indiscriminado de combustibles fósiles para generar un consumo desmedido, situándonos por encima de las posibilidades y recursos del planeta.

Si las personas son parte del problema, serán por tanto parte de la solución. En base a estas soluciones tenemos que comenzar con la sensibilización del Problema.  Por ello, en el presente curso escolar 2019/2020, el Departamento de Biología y Geología,  en el marco de la Estrategia Andaluza ante el Cambio Climático, está participando en  un programa de educación ambiental frente al cambio climático, bajo la denominación de KiotoEduca. Dicho programa se enmarca dentro de ALDEA, Programa de Educación Ambiental para la comunidad educativa, que recoge diversas actuaciones y recursos que fomentan el desarrollo de la Educación Ambiental como un proceso educativo que impregna la vida escolar.

Una de las actividades de sensibilización propuestas es: “Carreras de medios”
Descripción: Carreras de medios de transporte.
Objetivos: Hacer una comparación de los inconvenientes de algunos medios de transporte dentro de la ciudad, y derribar algunos mitos en relación al transporte privado.
Desarrollo de la actividad:
Lo primero será catalogar los distintos medios de transporte que se utilizarán:
- Autobús.
-  Bici.
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El día 17 de Diciembre se ha planteado llevar a los alumnos al Parque Moret en Bicicleta para el desarrollo de esta actividad, que se realizará desde las 10:15 hasta las 14:30. De manera que es necesario que los alumnos y alumnas vengan al Centro en Bicicleta a primera hora, y la guardarán dentro del Instituto. También deben traer un candado de bici para poder amarrarlas en el Parque. Los alumnos que no puedan traer la bicicleta realizarán el trayecto a pie. Para dicha actividad se  va a solicitar el apoyo de la policía local y protección civil.

Sin más,  recibe un cordial saludo.


FDO. 	 Pilar Carmona Zalvide.
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