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ACTA DE VALORACIÓN INTERMEDIA
ASESORÍA DE REFERENCIA
	Centro educativo: CPR La Puebla de Don Fadrique
Fecha: 28/04/2020



	Grado de consecución de los objetivos propuestos en el proyecto.
Este grupo de trabajo demuestra un magnífico grado de consecución de todos y cada uno de los objetivos propuestos y expuestos en el proyecto inicial. 




	Valoración de las actuaciones realizadas y su temporalización.
Las actuaciones para dar respuesta a los objetivos planteados se han realizando en tiempo y forma adecuada hasta la llegada del confinamiento. A partir de aquí han articulado los canales de comunicación más adecuados para seguir dando la respuesta necesaria y propicia a los objetivos del proyecto.  



	Necesidades e inquietudes.
Desde el Centro del profesorado, nuestra mayor inquietud es dar una adecuada respuesta a todas las autoformaciones en estos tiempos de aislamiento que estamos sufriendo a causa del COVID-19. Por ello, y conscientes de que nuestro trabajo es estar al lado de todos los integrantes de nuestros grupos de trabajo y formaciones en centros, atendiendo todas las necesidades que puedan surgirles, les hemos trasmitido que, aunque tenga que ser intensificando los canales de comunicación on line, foros, teléfonos, etc, continuamos a su disposición y apoyando todas las actuaciones que precisen para alcanzar los objetivos que se propusieron al inicio del curso 19-20. 



