GRUPO DE TRABAJO: LOS EQUIPOS DIRECTIVOS EEOOII
FECHA: 15 DE ENERO DE 2020
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Antonio Romero Rodríguez

Mª Dolores Gordillo Bermúdez

Mª Idoya Hernando Santamaría

Mª Salvadora Gago Ramírez

Ana Fernández Garrido

Alejandro De La Riva
Nº HORAS: 5
ASUNTOS TRATADOS

Temas y ponentes para este curso

Se comentan a Pedro Pascual, asesor del CEP, los temas que nos interesan para este curso. Sobre Procedimientos Administrativos, Pedro contactará con la inspección para buscar un ponente y sobre Protección de Datos, contactará también con algún ponente que ya haya dado ese curso previamente. Tenemos el contacto de dos personas que ya lo han hecho y Pedro contactará con alguna de ellas para estudiar la posibilidad de que sea nuestro ponente. 

Erasmus +

Ante las dudas sobre la gestión económica y la asignación para cada escuela, se estudia la documentación para aclararlo. Las actividades a realizar son las siguientes:
1. Chipre: van las 7 escuelas y son 5 días más 1 día de viaje.

2. Vichy: 12 días y 1 día de viaje

3. Helsinki: estaba en el proyecto para Vichy pero finalmente se cambió por Viena.

4. Serves: Chiclana. 15 días y 1 día de viaje

5. Kalamata: Algeciras. 7 días y 1 día de viaje.

6. Helsinki: Algeciras, El Puerto, San Fernando y San Roque. 5 días y 1 día de viaje.

7. Republica Checa: Cádiz y San Roque. 7 días y 1 día de viaje.

8. Italia: Jerez. 5 días y 1 día de viaje

Job Shadowing:

1. Portugal (Braga): Todas las escuelas menos Algeciras. 5 días y 1 día de viaje

2. Niza: Algeciras, El Puerto y San Fernando. 5 días y 1 día de viaje 

Queda pendiente de crear la página web, de la que se encargará Juanma pero se decide que puede crearse ya el blog por adelantado para ir colgando la información sobre las modalidades que ya se han realizado. Algeciras se encargara de crear el blog. 

Antonio creará una carpeta en Drive, divida en carpetas por Escuelas para que cada una suba a ellas las facturas correspondientes a cada movilidad.

Alejandro se encargará finalmente de diseñar el logo para el proyecto. 

Sobre la nota de prensa, ya hay una colgada en la carpeta de Drive.

Sobre las encuestas de evaluación de la movilidad, se decide que sólo se usará una de las disponibles para evitar la confusión. Será “Mobility Tour” y la rellenará Antonio con los datos que cada uno de nosotros le facilitemos tras cada movilidad. 
Sobre el curso de Chipre, en fecha del 4 al 8 de mayo, Ana comenta que nos proponen unirnos a un curso con otros asistentes pero decidimos solicitar uno sólo para nosotros. Ana contactará con la organización del curso para asegurarnos de que es así y también para estudiar opciones de alojamiento. 

Finalmente Ana expone sus conclusiones sobre la movilidad de Viena y son las siguientes:
La dinámica de trabajo no era adecuada ya que en vez de recibir formación, eran los asistentes quienes debían aportar las actividades. Había improvisación y era poco práctico. Mala utilización del tiempo y sin recibir feedback de las actividades realizadas. La conclusión general es negativa. 

Admisión:

Se comenta como asegurarnos de que un alumno que solicita traslado de matrícula de otro centro para un curso superior a 1º realmente se matricula en el nivel que le corresponde. Se dice que lo adecuado sería contactar con el centro de origen y/o pedir un certificado al alumno hasta que llega el expediente. 

Se comenta que las pruebas iniciales de evaluación se realizarán durante las dos primeras semanas del curso y los datos recogidos tras los resultados de éstas deben reflejarse en las programaciones didácticas. 
Conclusiones de la Inspección en la Escuela de Jerez
Ana resume algunas conclusiones recogidas tras la inspección en la Escuela el curso pasado. 
Se acuerda celebrar la próxima reunión el 4 de marzo de 2019.
Sin más asuntos que tratar, se levanta la reunión a las 14:00 horas. 
