La música






Cantar a la vida, por la vida por medio del Evangelio ha sido uno de los regalos más grandes que nos ha podido dar el Señor. Es por eso que queremos compartir contigo todo.

Te ofrecemos toda nuestra discografía en MP3 . Hemos separado las canciones por producciones, y en cada una de ellas podrás hallar los diferentes temas descargables. También encontrarás directos obtenidos algunos recitales. Hallarás también las letras de cada producción.

Igualmente, dispones de algunos videos para que puedas poner cara a nuestras voces, a pesar de que la distancia haya hecho imposible nuestro encuentro.

En esta sección de archivos multimedia colocaremos todo aquello que nos identifica y nos ha ayudado a seguir al Padre de la Vida.

 ENLACE:   https://www.brotesdeolivo.es



Quiénes somos

Somos una familia numerosa que, a través de la música y la canción, nos sentimos instrumentos de Dios para ofrecer al mundo la Buena Noticia: Siendo uno con quienes construyen el Reino de Dios y su justicia.

 

Los comienzos
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El inicio: Inesperado, inconsciente, familiar, como medio para hacer pensar y llevar alegría a la gente.
Y ello apoyados por un grupo de matrimonios que aspiraban a construir una comunidad cristiana.

Todo lo ocurrido desde entonces: Recitales, convivencias, retiros, pascuas... nos ha posibilitado encontrarnos con mucha gente que, distinta y diversa, nos han enseñado a buscar a Dios en lo distinto: Que vive en todo y en todos.

Indicativos de la historia
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Ansiando vivir desde la Libertad que aporta su Palabra a nuestras vidas, queremos rescatarla en lo cotidiano. Todo ha transcurrido dentro de un respeto a lo distinto: De vivir abiertos a lo inesperado.

Un mensaje nacido de todos y para todos.
Rasgos fundamentales
El placer de servir

El gozo de la gratuidad

El compromiso de la libertad

La luz de la esperanza

El riesgo de la fe en la providencia

La pobreza del pesebre y de la cruz

La comunidad santa

El cuidado del rebaño

Testigos de la paz

Servir para unir

Reconocimiento de lo sucedido
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Todo hablado sobre la Comunión del Cuerpo, la Unidad de grupos y hombres, no solo cristianos y religiosos, sino de todas las personas de buena voluntad que sueñan con una nueva humanidad.

Una tarea que constantemente ha llamado a ser fermentos de comunión, actuando desapercibidamente en clave del Espíritu. Siendo fieles a la llamada a dejar huella del mensaje y ninguna del mensajero.
Cantamos para...
Cantamos para despertar las piedras en que se han convertido nuestros corazones.
Cantamos para hacer pensar lo que Dios Padre espera de cada uno.
Cantamos para sembrar la semilla del Espíritu.
Cantamos para ser cauces que hagan cercano el Mensaje de Dios.
Cantamos para no desvincularnos jamás de Él.
Cantamos para reconocer la insolidaridad e indiferencias con las que hemos secuestrado el Proyecto de Dios.
Cantamos para que el canto nos devuelva la razón de vivir que el día a día nos va diluyendo.
Cantamos dirigiendo un grito gozoso a Dios para que nos ayude a vivir donde Él quiera, como Él quiera...
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