
ACTA nº 1.  1er TRIMESTRE del  GT: I FERIA DE LA CIENCIA IES EL CONVENTO (BORNOS)



	PRINCIPALES TEMAS TRATADOS (19/11/2019): 

· Reparto de los experimentos entre los diferentes profesores que conforman el GT.

· Comentarios por parte de cada profesor del avance de cada experimento.

· Comentarios del material disponible y del que sería necesario adquirir para la realización de los diferentes experimentos.



	ACTUACIONES DE FORMACIÓN REALIZADAS (20/12/2019)

· Se ha realizado una sesión de información por parte de la coordinadora del grupo de trabajo de las tareas que debe llevar a cabo cada profesor y se han puesto en común las ideas y opiniones de cada uno de ellos.



	ACTUACIONES EN EL AULA/CENTRO REALIZADAS (mes de diciembre)
· Se ha trabajado con cada grupo de alumnos en el aula para que se motiven a participar en la feria.  Se les pide que busquen experimentos que les interesen, por internet o en libros de experimentos del Departamento, y se discutan con cada profesor para ver si tiene interés suficiente para incluirlo en la feria.
· Se ha elaborado una tabla Excel con los nombres completos de cada alumno y los experimentos que han propuesto. Actualmente se cuenta con 32 experimentos.


	OTROS:
- Próximas convocatorias. Durante el mes de Enero, Febrero y Marzo se van a ir probando los experimentos con los alumnos, comprando el material necesario y optimizándolos en cada caso. Además, se pondrá por escrito la información técnica de cada experimento para que la puedan ir memorizando para exponerla el día de la feria.
- Temas pendientes
- Valoración
- Propuestas
-…...




