La Multidiversidad en nuestro centro

Desde el IES El Sur, nos hemos interesado por la integración de diferentes culturas en el centro, por ello hemos estado preguntando a los alumnos del centro para conocer el interés que demuestran por la cultura de España.

Desde Dirección nos aseguran de que hay un total de 98 Alumnos extranjeros, siendo los rumanos y marroquíes las dos nacionalidades que más estudiantes agrupan en el centro. De otro modo, 30 alumnos, son de nacionalidad española, en cambio su familia es extranjera. Por lo tanto 1 de cada 10 alumnos en el instituto es extranjero.

Como decíamos, nos hemos informado de sus gustos, opiniones y aspectos a mejorar en nuestra cultura. Su adaptación en general no fue demasiado difícil. No obstante, los no nacidos en España, argumentan que al principio, pudieron haber tenido alguna dificultad, pero generalmente no.
Ejemplos de estos tenemos que la gran mayoría acude a las fiestas del pueblo o pueden llegar a integrarse en diferentes actividades que se realicen.

La integración de diferentes culturas en el centro, es algo bueno porque gracias a ello, podemos conocer diferentes prácticas o hábitos que se realizan en otros países. Al igual que ellos afirman que les puede llegar a gustar la comida española, nuestros alumnos dicen que uno de sus platos españoles que más les gusta, es la Tortilla Española.

Por ello, debemos trabajar en la integración de todos los habitantes de un mismo lugar, tanto en los centros como fuera de estos para una buena y fructífera convivencia de las distintas culturas en nuestras ciudades.
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