ACTA MARZO GRUPO DE TRABAJO
TEMAS TRATADOS
1.-CANCELACION DE LAS HORAS DE ASESORAMIENTO EXTERNO POR MOTIVOS COVID19
2.-DOCUMENTOS QUE SE VAN CONFECCIONANDO.

3.-ENTREGA DEL INFORME DE PROGRESO DEL GRUPO DE TRABAJO.

4.-PROPUESTAS.

1.-TEMAS A TRATAR EN LAS HORAS DE ASESORAMIENTO EXTERNO

Estabamos  pendientes de confirmar el día y hora para dar la charla de asesoramiento externo durante el mes de Abril pero debido al problema surgido por el COVID 19 y dada la situación de confinamiento por el estado de alarma se ha cancelado la charla por no saber cuándo terminará esta situación.
2.-DOCUMENTOS QUE SE VAN CONFECCIONANDO.

Los contenidos que inicialmente estaban en el proyecto se están elaborando de forma correcta por los componentes del grupo, algún compañero ya ha subido parte de su material completo (en formato diapositivas, video, etc...), aunque la fecha límite será el 31 de Mayo. Ha habido un ligero retraso en la continuidad de acceso al grupo de trabajo motivada por la situación que se ha generado por el estado de alerta.
3.- ENTREGA DEL INFORME DE PROGRESO DEL GRUPO DE TRABAJO.

Está pendiente la entrega del informe de progreso del grupo de trabajo al Centro de Profesorado. Desde la asesoría de referencia no nos han comunicado nada todavía pero, dada la experiencia de otros años es a mitad del curso cuando se entrega.
4.-PROPUESTAS.

Seria conveniente que todos los documentos que se están elaborando puedan recopilarse, al igual que el año anterior, en un DVD, para poder tener acceso sin la necesidad de estar conectado a internet y tener que bajarlo desde la plataforma (debido a que hay veces que no funciona bien internet en el centro).

Seria interesante que si la situación volviera a la normalidad pudiéramos retomar el tema del asesoramiento externo.

