JUSTIFICACIÓN  METODOLOGÍA  ABN
El método ABN es una forma de trabajar innovadora, un método natural, que tiene en cuenta la forma espontánea e intuitiva de procesamiento cerebral de las matemáticas, a la vez que trata el número como una naturaleza abierta y flexible. Este método quiere dejar atrás la metodología tradicional, basada en la memorización de las matemáticas, y así intentar solventar algunos de los problemas que pueden presentarse en esta materia.

	Las actividades propuestas, se fundamentan en un aprendizaje basado en las experiencias del alumno/a en la escuela, que tratan de crear un ambiente que despierte su curiosidad y le motive a resolver las actividades.
Este método no parte de cero, sino que tiene en cuenta los conocimientos informales con los que llega el alumnado al aula.

	Lo que caracteriza a esta metodología de enseñanza es su carácter abierto – es posible dar con la solución correcta de diferentes maneras- y el hecho de que la base sobre la que trabaja el alumnado son los números, donde las unidades, las decenas, las centenas… se componen y se descomponen libremente sin aplicar una determinada regla o criterio para su resolución final.

	Como metodología abierta y natural, los alumnos aprenden a su ritmo, con situaciones cercanas y materiales manipulables… colocando los números como quieren y calculándonos correctamente. “Lo hacen así porque piensan en números y no en cifras, que es la principal característica de este método”.

	Además, frente al valor posicional de las cifras, se trabaja la numeración y los cálculos se efectúan de izquierda a derecha y no al revés como en el cálculo tradicional.
OBJETIVOS GENRALES DE ABN EN INFANTIL Y PRIMERO DE PRIMARIA
Partiendo de los siguientes objetivos, basaremos los contenidos por curso, hay que tener en cuenta que como estamos en una iniciación del método los objetivos serán los primordiales, para que podamos desarrollar el método de la forma más adecuada.
· Buscar y crear conjuntos equivalentes.
· Establecer patrones físicos con y sin significado.
· Ordenar, buscar y encadenar conjuntos patrones numéricos.
· Ser conscientes de la diversidad de apariencia de patrones numéricos.
· Aplicar la cadena numérica de forma efectiva.
· Contar objetos y sucesos de la vida cotidiana.
· Iniciar al alumnado en la simulación y representación. (tablero cuadrado).
· Resolver problemas con la franja y recta numérica.
· Iniciar el proceso de retrocuenta.
· Generalizar procesos en la tabla del 100.
· Subitizar y estimar con diversidad de configuraciones numéricas.
· Representar gráficamente los números.
· Introducir la decena.
· Repartir numerosidad de manera uniforme e irregular.
· Ordenar y comparar cantidades.
· Iniciar en el cálculo a través de las transformaciones de las cantidades. (suma, resta, multiplicación y división)
· Resolver problemas de la vida cotidiana.
