ACTA 3ª REUNIÓN

GRUPO DE TRABAJO: PLATAFORMAS EDDUCATIVAS EN FORMACIÓN PROFESIONAL- 201814GT008
COORDINADOR: ANA BELÉN RAMOS CORTÉS
FECHA DE REALIZACIÓN: MARTES 10/03/2020

ASISTENTES: Mª José Álvarez Martín, Raquel G. Fresneda Rodríguez, Mª Francisca García Sura, Elena Garrido Galera, Consuelo Gómez González, Raúl molina Ortega, Javier Montoya Casado, Macarena Ruiz Leyva, Carlos Sánchez Heredia, Manuel Sebastián Verges Romero.

ANÁLISIS DEL PROGRESO Y PLANIFICACIÓN DE ACTUACIONES: la presente reunión se convoca para la reflexión y evaluación de las actividades realizadas hasta el momento en el grupo de trabajo. Los participantes afirman, en líneas generales que están utilizando el Google Classroom, tienen sus clases creadas y están haciendo uso de las mismas con el alumnado, aunque con diferente grado de profundidad según los conocimientos previos y el ritmo de aprendizaje de cada uno y cada una.
Se están progresando adecuadamente para alcanzar los objetivos que se fijaron cuando se puso en marcha el mismo.

	OBSTÁCULOS Y SUGERENCIAS DE MEJORA: Los equipos informáticos del centro funcionan de forma lenta, los portátiles disponibles para el alumnado algunas veces están sin batería por que el alumnado que lo ha utilizado antes no los ha conectado, algunas veces hay fallos de conexión a la red de internet.

	Como sugerencia de mejora, intentar dedicarle más tiempo al grupo de trabajo ya que ese tiempo se va a ver invertido en mejoras en el trabajo diario en el aula.

	AUTOEVALUACIÓN: podemos afirmar que ha habido una buena acogida entre profesorado y alumnado; que cada vez hay más compañeros y compañeras interesados en su uso; el alumnado ha acogido también con agrado estas mejoras ya que les facilita el acceso a la información y la entrega de trabajos.


Sin más asuntos que tratar y siendo las 18:00 horas del día anteriormente citado se levanta la sesión.
