

El periódico digital ha sido una fuente de información y comunicación en el centro, fuera y dentro de él. Es admirable, que en estos tiempos que corren, con las dificultades encontradas, el periódico sigue publicando e informando de cómo se encuentran sus alumnos. 
Mi contribución con el mismo ha consistido en transmitir al alumnado propuestas para que posteriormente sean publicadas. Los cursos con los que he trabajado han sido 1 Bachillerato y 4ºESO. Estos han enviado  artículos de opinión, historias, reportajes, anuncios y presentaciones de proyectos. 
Ahora que estamos teletrabajando, les he pedido a mis alumnos que envíen vídeos, fotos y textos de cómo están llevando el confinamiento y de lo que les gustaría hacer cuando esta etapa termine. Además, estamos trabajando en anuncios publicitarios y me gustaría que los más conseguidos fuesen publicados. 
Finalmente, la participación en este grupo de trabajo ha sido sin duda muy gratificante, puesto que he visto como mi alumnado se motivaba por realizar trabajos para ser publicados. Creo que ha quedado claro que la difusión de las actividades realizadas es una fuente de motivación para los alumnos. 



