Evidencias sobre mi aportación al grupo de trabajo del periódico digital ECO.
Ha sido muy fructífero colaborar en este grupo de trabajo pues todos los esfuerzos se ven refrendados en las publicaciones de este medio. Los alumnos también ven recompensado su esfuerzo en las publicaciones, pues les encanta verse y participar en las mismas.

Yo como profesora de Lengua y literatura española suelo trabajar en todas mis clases el concepto de periódico, sus características, sus secciones y el tipo de publicaciones. Se ha trabajado de una manera más práctica viendo cómo está organizado nuestro periódico y por supuesto, con distintas colaboraciones. En todos los cursos, hemos realizado diferentes actividades. Paso a señalar brevemente algunas de ellas por cursos.
· 1º de ESO B: hemos trabajado con el concepto de noticia. También, hemos leído el modelo de organización de un periódico digital usando el nuestro y algunos de nuestros alumnos han contribuido con diferentes creaciones narrativas.

· 3º de ESO A,B,C: Realizamos unas infografías que habían realizado nuestros alumnos para trabajar este concepto y para contribuir a la parte más artística y visual del periódico.

· 4º de ESO A,B: Trabajamos todos los géneros periodísticos que aparecen en el periódico y en concreto, en el de nuestro instituto. Escribieron algunos textos de diferente género y temáticas por grupos. Algunos de ellos, también han intervenido con textos de opinión.

· 2º de Bachillerato A: El texto periodístico es uno de los ejes temáticos fundamentales de la asignatura. Muchos de ellos, han escrito reflexiones sobre diferentes temas en forma de texto argumentativo de opinión.

Estas han sido las actuaciones fundamentales, sin embargo, casi semanalmente hemos consultado el periódico y he recordado que lo visiten y den difusión al mismo. 
