GRUPO DE TRABAJO 2019/2020


MEMORIA DE SEGUIMIENTO

“PROFUNDIZACIÓN SOBRE LA ESTIMULACIÓN  DEL ÁMBITO COMUNICATIVO LINGUISTICO”
Coordinador/a: ANA BELÉN GIL GUTIÉRREZ
CRITERIOS  PARA LA  VALORACIÓN DEL TRABAJO REALIZADO:
1.   Trabajo de planificación del GT (organización, desarrollo y seguimiento del proyecto) y valoración de la metodología colaborativa de trabajo utilizada. 
A lo largo del curso hemos aprendido a organizarnos teniendo en cuenta la particularidad de nuestro grupo de trabajo. Hemos estado en contacto permanente y hemos superado algunos de los objetivos propuestos. Hemos analizado diferentes materiales y planteado nuevas circunstancias a la que le hemos aportado material elaborado por nosotras mismas, no solo en el mismo momento de las sesiones sino llevándonos tareas a casa.  Hemos utilizado plataformas en la que podemos trabajar a la vez sobre un mismo documento como el Word del drive de google. Herramienta que nos ha facilitado mucho la labor. 
Le sacamos rendimiento tanto a las reuniones asistenciales como a los plazos que nos ponemos para la elaboración de los documentos  a distancia. 
En este aspecto las mayores dificultades la hemos encontrado al principio, una vez instauradas las estrategias hemos funcionado con facilidad. 

2.   Reuniones previstas (con y sin asesoramiento externo) realizadas hasta el momento y grado de asistencia y participación por parte del profesorado.

Hemos tenido dos reuniones presenciales y un constante contacto a través del grupo de watshap muy participativo y eficaz. El grado de asistencia ha sido prácticamente del 100% en las dos sesiones presenciales y en las actividades propuestas a distancia. Todos han manifestado la necesidad del grupo de trabajo y la satisfacción por la participación en el mismo. 
3.  Nivel de consecución de los objetivos propuestos y valoración de las estrategias e indicadores.

Hemos creado materiales por encima de los que incluso teníamos previsto. 

· Hemos abordado el estudio del plano comprensivo del lenguaje oral, profundizando sobre el a través de diferentes autores y lecturas. 
· Hemos aportado una línea común para abordar el plano comprensivo del lenguaje y estamos elaborando un documento del que podremos partor para hacer una valoración inicial del  alumnado y encontrar diferentes estrategias para trabajar un mismo objetivo. 
·  Hemos realizado un material de comunicación con las familias con el que poder trasmitir y hacer llegarles estos aspectos que en ocasiones se nos hace tan difícil trabajar en las sesiones y trasladar a casa.
· El grado de asistencia del profesorado ha sido mu aceptable y en los casos en los que no han podido asistir ha sido por razón justificada desde el centro al que pertenecen. 
4.  Selección, preparación y elaboración de materiales de calidad e innovadores para la puesta en práctica en el aula . Análisis de otros documentos. 
Muchos de los materiales que hemos estudiado están en la carpeta de materiales, otros incluso estamos en proceso de pasarlo a formato a digital para poder mejorar su uso. Disponemos de una plataforma en drive en la que subimos también todo el material utilizado y compartido.
5.  Actuaciones concretas con el alumnado o en el centro que permitan el impacto de la formación.
Todos  los documentos que estamos elaborando pasarán a formar parte de nuestra práctica diaria. De hecho no nos hemos olvidado de darle continuidad a los objetivos planteados en la familia a través del documento generado para ellas. 

Sólo el hecho de podernos encontrar como especialistas y aportar diferentes formas de proceder y distintas experiencias permite el impacto casi inmediato en nuestra labor docente ya que no disponemos de otro canal para poder reunir a estos especialistas y poner de manifiesto el análisis de los casos con los que trabajamos a diario. 

6. Grado de participación en Colabor@ (calidad y cantidad de intervenciones en el blog, el foro, documentos y recursos compartidos).
La participación en colabora en aceptable, pero si bien es cierto que se ve mermada por el uso de otros canales en los que de forma más inmediata nos ponemos en contacto y nos trasladamos información y documentos.  La mayoría de los participantes conoce el uso de la plataforma.
Las mayor dificultad es que no podemos reunirnos todas las veces que quisiéramos para no interferir en las reuniones de nuestros centros de referencia. No obstante asumimos bien esta situación y nos vamos adaptando con las fechas teniendo que reducirlas a una  o dos como mucho por trimestre. Aunque el trabajo se realiza a distancia  y entre sesión y sesión nos  vamos marcando los objetivos de trabajo. 
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