SALA DE CONCIERTOS - E. PROFESIONALES
Nos encontramos en la sala de conciertos, donde artistas de distintos instrumentos y diversas procedencias dan recitales de música en directo. Además de todos ellos, algunas personalidades destacadas recibieron la Medalla “Andrés Segovia” por su aportación a la Fundación, tal y como ocurrió con los constructores que hemos visto en el patio de columnas.
Cada uno de ellos se presenta en estos paneles. 
Comenzamos por el primero, donde observamos el homenaje con motivo de los 100 años del primer concierto de Andrés Segovia en Madrid; en él participaron muchos artistas de Linares y otros lugares.
A continuación vamos a detectar, de entre todos los paneles, cuántos artistas linarenses han recibido la medalla, si son guitarristas o no, y cuántos andaluces hay en total entre los galardonados. ¡Adelante!
A continuación vamos a salir al patio exterior: aquí tenemos la tumba de Andy, el perro de Andrés Segovia, y un busto de Alberto López Poveda, biógrafo de Andrés Segovia y Presidente de esta Fundación. Gracias a él podemos hoy día ver este museo y el legado material que Segovia dejó en Linares.

