LIBRO DE ACTAS
Las reuniones que hemos celebrado durante este curso en el  grupo de trabajo “Introducción de metodologías para el fomento de la lectura de textos científico-técnicos en Bachillerato y  Ciclos de Formación Profesional”  según se recogió en el Proyecto presentado al CEP y aprobado por nuestra asesora, Dª Mª de los Santos Moreno Ruiz, han sido las siguientes:

-Miércoles 23 de octubre de 2019 (2:30 horas): nos reunimos, oficialmente, los tres participantes: Carlota Hoyo ,José Manuel Allué y Alicia Páez, tras haber tenido varios encuentros para ver la viabilidad  del proyecto de grupo de trabajo y ofrecerle participar en el mismo a los miembros de diferentes Departamentos de FP y profesores que imparten clase en Bachillerato.

Los temas que se han tratado han sido los siguientes:

+Definir los objetivos que nos proponemos conseguir , las tareas que hay que realizar, concreción del método de trabajo y de qué se va a encargar cada uno. La metodología va a consistir en la búsqueda de lecturas entre libros técnicos y/ o artículos en prensa y revistas especializadas, la lectura por parte de los alumnos seleccionados en clase y/o casa y la respuesta a un cuestionario previamente elaborado por el profesor y dirigido  a la adquisición de resultados de aprendizaje relacionados con cada módulo/asignatura, así como a una reflexión crítica.
+Hacer un análisis previo de los  grupos de alumnos con los que cada uno puede participar y dentro de qué módulos /asignaturas  de cada Ciclo y Bachillerato.

+Emplazarnos a que en la próxima reunión cada uno de nosotros concrete las actividades a realizar con cada grupo para ver entre todos cómo podemos desarrollarlas para alcanzar los objetivos propuestos.

-Miércoles 20 de noviembre de 2019 (2:30 horas): nos reunimos los tres participantes. Los temas que han tratado han sido los siguientes:

+Exposición de cada participante del grupo/s de alumnos con los que va a trabajar y poner en práctica los objetivos y finalidad del grupo de trabajo. 
En primer lugar, Carlota Hoyo interviene para decir que va a trabajar con los alumnos de primer curso del ciclo de grado medio en Gestión Administrativa y con los de primer y segundo curso del ciclo de grado superior de Administración y Finanzas. En concreto en los módulos  de  Comunicación y atención al cliente (del ciclo de grado medio y del superior), Gestión logística y comercial.

  A continuación , José Manuel afirma que él lo va a hacer con los alumnos de primer y segundo curso del ciclo formativo superior de Prevención de riesgos laborales, en los módulos de Riesgos físicos ambientales y Riesgos químicos y biológicos ambientales. 
Y finalmente, Alicia Páez  interviene para confirmar que va a ponerlo en marcha con alumnos de primer curso de grado superior en el módulo de PIAC y en primer curso de Bachillerato en la asignatura de Economía, en colaboración con el profesor titular.
+ Aportación de cada participante del listado de las lecturas con las que ha decidido trabajar con cada grupo y que es una lista abierta, es decir, a lo largo del curso puede ser sustituida por otra que llegue a conocimiento del profesor participante y la considere más oportuna. La coordinadora las incluirá en el listado de actuaciones del  Proyecto de grupo de trabajo que debe subir a Colabora.

+ Recordatorio de la obligatoriedad de participar en Colabora, así como subir el material elaborado.

+ Emplazarnos a una próxima reunión en el segundo trimestre para la recogida de material, análisis y comentario de las actuaciones realizadas, participación del alumnado y  consecución de objetivos propuestos.

-Miércoles 27 de abril de 2020 ( 2 horas): nos reunimos los tres participantes por vídeoconferencia debido a la situación de Estado de alarma decretado por el Gobierno de España.
Los temas que se han tratado son los siguientes:

 
+ Intervención por parte de  la coordinadora, y para que conste en acta:

1. Del motivo de la suspensión, acordada por los tres participantes, de la reunión fijada para el segundo trimestre, en concreto el miércoles 25 de marzo. Se pospuso al tercer trimestre debido a la suspensión de clases presenciales que provocó un exceso de trabajo durante las primeras semanas de teletrabajo.

2. Proponer la  finalización de  las actuaciones con alumnos tras las instrucciones recibidas por la Consejería de Educación, instándonos a iniciar la fase de recuperación de la primera y segunda evaluación, a la vez que se continúa avanzando materia programada para la tercera evaluación. Se somete a votación y por unanimidad se acuerda que  cada participante irá finalizando las actividades con los alumnos a lo largo de esa semana y la siguiente y pasará a la coordinadora la evaluación y resultados  de sus actuaciones, el nivel de logro de los objetivos propuestos, así como la  propuesta de mejoras a tener en cuenta para un futuro grupo de trabajo. Con todo ello la coordinadora realizará la Memoria del grupo de trabajo.
+ Exposición por los participantes de las actividades realizadas desde la última reunión, los problemas que han tenido, lo logrado, la participación del alumnado y la calidad de sus aportaciones.
+ Subida a Colabora del material elaborado por los participantes del grupo de trabajo ,última intervención en la plataforma, así como la realización de la encuesta.

