1.- Trabajo de planificación del GT (organización, desarrollo y seguimiento del proyecto).
El trabajo de planificación consiste en realizar actividades de manera conjunta entre el Área de inglés, Área de Máquinas y el Área de Puente de manera mensual con actividades de comprensión oral y trimestral con actividades de producción oral. Se ha ido desarrollando de este modo a pesar de las dificultades que he encontrado para llevar a cabo el grupo de trabajo. Asimismo, se ha hecho un seguimiento del proyecto por parte de la coordinadora del mismo. 
2.- Reuniones previstas (con y sin asesoramiento externo) realizadas hasta el momento.
Las reuniones se han hecho desde el Área de inglés para ir haciendo un seguimiento del proyecto y de manera individual con los colaboradores de las distintas Áreas ya que al tener el Instituto un horario de mañana y tarde es muy difícil poder convocar a todos los colaboradores a la vez. 
3.- Nivel de consecución de los objetivos propuestos.
La consecución de los objetivos propuestos ha sido muy difícil puesto que con los alumnos del Ciclo Medio no se puede realizar este tipo de actividades debido a un bajo nivel del idioma inglés y a la falta de interés del alumnado. Con los alumnos del Ciclo Superior sí se han podido realizar las actividades propuestas en el proyecto inicial pero, de nuevo, se han encontrado dificultades ya que algunos colaboradores no se han mostrado proactivos a la hora de trabajar. 
Por otro lado, la situación de alerta en la que nos encontramos desde el 16 de marzo ha imposibilitado continuar con las actividades previstas.
4.- Selección y elaboración de materiales de calidad e innovadores.
La selección y elaboración de materiales se ha hecho en conjunto con los profesores de las distintas Áreas y estos se componen de vídeos y textos en inglés relacionados con la materia que están trabajando en ese momento en los distintos módulos que componen el Ciclo. 

