TAREA DEL DEPARTAMENTO DE DIBUJO 
CURSO. 1º ESO
PROPUESTA DE LA ACTIVIDAD:
Esta actividad está propuesta para el alumnado de 1º de ESO y su flexibilidad a la hora de enfocarla es el punto de partida de la creatividad del alumno/a y su enfoque artístico. En alguna medida he tenido que cambiar su formato, por el confinamiento que estos meses hemos tenido que vivir. No obstante, la finalidad es la misma, y por supuesto el resultado que también puede ser muy ue divertido.
Y sin más preámbulos, paso a explicar de qué manera tenéis que hacer la tarea. 
En primer lugar, tenéis que salir a la calle un rato, lo permitido, y sin alejaros demasiado mirar a vuestro alrededor y elegir un rincón, una plaza, una iglesia, una calle, algo que os guste y elegís la opción que más os guste. A continuación, hacéis una o varias fotos con el móvil, y las recortáis si queréis de forma que solo elegís aquello que más os interese.
Cuando lleguéis a casa, la foto que vais a elegir para trabajar la guardáis en el ordenador, y la lleváis a un programa que tengáis en vuestro ordenador que sirva para dibujar, colorear, delinear, que tenga las herramientas suficientes para poder manipular la fotografía. Hay muchos programas que disponen de infinidad de opciones y recursos, incluso para trabajar en 3D. Podéis trabajar con ella poniendo y quitando elementos inusuales, situar objetos donde no existe nada, o colocar tejados sobre fondos de paisaje. Todo lo que podáis hacer de forma que os quede la composición de lo más subrealista posible. Además, al trabajar con el color, podréis experimentar las diversas combinaciones complementarias de colores.
Otra opción podría ser que realicéis una cuadrícula sobre la foto elegida y con un programa de trazados lineales, cuadricular la foto, y esa misma cuadrícula que habéis hecho, llevarla a vuestro bloc de dibujo y poco a poco dibujar cuadrado por cuadrado, y los elementos que aparecen dentro del mismo de forma ordenada. Una vez dibujados los cuadrados y su interior, podéis colorear el resultado final con acuarelas, lápices de colores, témperas, grafito, etc. Os puede quedar un trabajo magnífico y de lo más realista.
Esto es todo y espero que os divirtáis haciéndola.





