Módulo 5 – Actividad 2: La comunicación en el proceso de mediación
1.
¡Andrés me tiene «frita»! Siempre llega tarde a todas partes. Ayer mismo, se presentó en la reunión de ciclo cuando estábamos a punto de acabar…
2.
No soporto que mis padres discutan por todo. Me iré a vivir con mis abuelos o me haré «okupa», pero no pienso quedarme en casa ni un minuto más.

3.
Mi mujer siempre me pone en ridículo. Cree que es perfecta y no puede vivir sin sacar a colación los defectos de los demás.

4.
¡Sólo me faltaba que se pusiesen enfermos los dos tutores de primero! ¡No me extraña que nadie quiera el cargo de jefe de estudios!

5.
Nunca me entenderé con mi hija. Sus amigos le han sorbido el seso. En casa todo son problemas.

6.
La profesora de inglés es un «palo». Con ponernos una cinta se cree que ya estamos contentos, pero no explica nada. Les pediré a mis padres que me inscriban en una academia, de otro modo no aprobaré nunca.

7.
El maestro de mi hija es demasiado rígido. ¡Se cree que está en la universidad! Además, les manda hacer unos trabajos que no sirven para nada. El pasado fin de semana nos tuvimos que encerrar en casa para ayudar a nuestra pequeña. ¡Pienso decirle cuatro frescas!

8.
Antonio es un «chuleta»! ¡Siempre está mandando y sólo puedes jugar si él te deja!

