Módulo 5 – Actividad 4: Practicamos la mediación
Mediación paritaria: «La bicicleta»

Noelia
Le dejaste tu bicicleta a Blanca y ésta tuvo un pequeño accidente. No obstante, a la «bici» se le rompió la cadena y además se le pinchó una rueda. Ahora habéis discutido porque ella no quiere pagar la reparación. Blanca dice que la cadena ya estaba mal, pero tú crees que si hubiera tenido cuidado no habría pasado absolutamente nada. Ahora mismo no tienes nada ahorrado y tus padres te echarán a ti la culpa de lo sucedido. No es la primera vez que Blanca te rompe algo, es una «manazas». Si fuera una amiga de verdad procuraría tener más cuidado con tus cosas.

(
Blanca
Noelia te dejó su «bici» y por lo que se ve la cadena estaba a punto de «estropearse». Te caíste y entonces se pinchó una rueda y también se rompió la cadena. Ahora Noelia y tú habéis discutido porque ella quiere que tú arregles su bicicleta. Tú no crees que sea de tu responsabilidad el que Noelia no arregle la bicicleta cuando toca y te molesta que esté más preocupada por la reparación que por el daño que te has hecho al caerte. Noelia siempre trata sus cosas como si fueran tesoros y crees que le importan más que sus amigas.
Mediación paritaria: «Atletismo»
Rafael
Javier se sienta frente a ti a la hora de la comida. Siempre te dirige miraditas de burla y cuchichea al oído de los otros niños. Cuando los monitores no miran, Javier te lanza migas de pan. Hoy, accidentalmente, se te ha caído una albóndiga sobre sus pantalones. Antes, Javier y tú erais amigos, pero desde que gana todas las carreras de atletismo se cree superior a ti y ni te habla. Tú también corres y llevas meses esforzándote en ganarle.

(
Javier
Rafael es un celoso, no soporta que tú puedas tener nuevos amigos y siempre te deja a la altura del betún. Javier se sienta frente a ti en el comedor y hoy una albóndiga ha saltado de su plato y ha ido a parar a tus pantalones. Tú sabes que ha sido un accidente, pero aun así crees que Javier debe encargarse de quitar la mancha de los pantalones y de lavarlos. Y como, además, tú ganas todas las carreras de atletismo, y él ni una, resulta que te tiene manía y por eso te has buscado otros amigos.
Mediación paritaria: «Gimnasia»

Enrique
No todo el mundo puede ser un atleta. Como eres un poco gordito y no demasiado ágil, en la clase de gimnasia todos se ríen de ti. El profesor dice que hay que animar a todo el mundo y cuando te toca a ti hacer un ejercicio todos aplauden y gritan más de la cuenta. Marta, que es mejor deportista que muchos niños, siempre te elige para formar parte de su equipo de niñas, pero lo hace para reírse aún más. Estás deprimido y la noche antes de la clase de gimnasia no duermes. Te gustaría estar enfermo o desaparecer.

(
Marta
Eres muy ágil y te gusta demostrarlo. En clase de gimnasia intentas superar a los chicos porque ellos se creen que las chicas son todas unas pánfilas. Enrique es muy gracioso, cuando corre, salta o hace la voltereta, pone cara de circunstancias. Hace que las clases de gimnasia sean más divertidas. Siempre que puedes lo eliges para formar parte de tu equipo, así no es el último en ser escogido. Además, los otros niños son unos insolidarios y no lo quieren.

Mediación paritaria: «Dientes de conejo»
Blas
Te han puesto un corrector dental y debes llevarlo durante todo el año. Los niños y niñas de la clase te llaman «dientes de conejo». Al principio te lo tomaste a broma, pero ahora ya estás harto. Sabes que el corrector te arreglará los dientes y que después serás tú el que podrás reírte de los demás. Claro que para entonces ya no te quedará ningún amigo. Hoy, Paco, tu compañero de clase, te ha dicho como la cosa más normal del mundo: «¡Eh, dientes de conejo, pásame el sacapuntas!». Y como tú no has podido evitar tirárselo con rabia, le has dado en la frente y le ha salido sangre. La profesora quiere informar a vuestros padres; estarías dispuesto a hacer cualquier cosa para evitarlo, ya que últimamente has bajado un poco el nivel de estudio y quieres recuperarte antes de que se acabe el trimestre y te manden las notas.

(
Paco
Te sientas cerca de «dientes de conejo»; bien, en realidad se llama Blas, pero desde que le pusieron un corrector dental todo el mundo le llama «dientes de conejo». Hoy, en clase, le has pedido el sacapuntas y te lo ha tirado a la cabeza. Te ha herido en la frente y ahora la profesora hablará con vuestros padres. Estás seguro de que te caerá un castigo morrocotudo porque este curso ya te has metido en otro lío. Tus padres ya te han avisado muy en serio diciéndote que no querían que les volvieran a llamar. Tú no has hecho absolutamente nada y no estás dispuesto a que las cosas queden así. Hasta has pensado en esperar a Blas fuera de la escuela y hacer que se coma el sacapuntas. Hace un momento, «dientes de conejo» te ha dicho que si te importaría hablar sobre lo que ha pasado.

Mediación paritaria: «La nueva»
Laura
Tus padres se han separado este año. Ahora vives en otro barrio y vas a un nuevo centro. Estás pasando por un mal momento y echas de menos a tus amigos y amigas de antes. Aquí no le has caído bien a Gema, la líder de las chicas, y crees que nunca tendrás amigas. Cuando tenéis que hacer trabajos en equipo no te quiere y estás segura de que no encontrarás a nadie que quiera sentarse contigo en el autocar el día de la excursión. Hoy ha llovido, y Gema, de un empujón, te ha lanzado en medio de un charco. Te has mojado los pantalones y alguien ha dicho: «¡Mirad, Laura se ha meado!». Te has enfadado tanto que has agarrado a Gema por los pelos y le has dado un buen tirón. Os ha separado un profesor.

(
Gema
Este es el primer año en este centro y, entre las chicas, tú decides qué se hace y adónde se va porque tienes muchas ideas y siempre te preocupas por todo el mundo. Os avenís mucho y te sientes muy feliz porque todas formáis una piña. Ahora ha llegado una chica nueva, Laura. No es nada simpática y no participa en nada. Al principio intentaste hablar con ella, pero se ve que sólo sabe decir «sí» y «no». Como los estudios le van bien y es bastante «mona», se debe de creer que es la Reina de Saba y no quiere relacionarse con las chicas de la clase porque no son tan «buenas» como ella. Hoy ha llovido, y al pasar cerca de ella, sin querer, habéis chocado y se ha caído en medio de un charco. Se ha levantado hecha una furia y ha empezado a tirarte del pelo. Como te hacía mucho daño has intentado defenderte. Os ha separado un profesor.

