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ACTA DE SESIÓN 2  GT Educando para la convivencia (proyecto de continuación 2019/2020)
Integrantes:
Marta Salvador Hurtado
Francisco de Paula García Galindo
Antonia Barba Moreno
Jorge Manuel Gil Herrera
Isabel Pérez Carrillo
 Fe Hinojosa Castro
 Pilar González Roldán
 Ángela García Tocino

Nos reunimos el martes 3 de diciembre de 2019 en el recreo todos los componentes del grupo con el siguiente orden del día: Evaluar las actividades realizadas con motivo del 25N y empezar a pensar las del 11/2 día de la niña y la mujer en la ciencia y posterior 8/3, fechas clave.
Agradezco a los compañeros el esfuerzo extra y el estrés de la semana anterior al 25N para sacar todo adelante el viernes, pues además había que preparar la pancarta y el manifiesto para ser leído por un alumno de 4º en la manifestación de los IES de EL Puerto el lunes 25. Ese día  también vinieron del Ayuntamiento a traer unas bolsas con el eslogan Yo soy centinela ¿Y tú? dentro del programa Centinelas por la igualdad en el que La Arboleda participa con alumnado de 4º al que hay que buscar herederos para el curso que viene. 
Como no cuadraban las fechas, Isabel y yo hemos pospuesto el debate para el alumnado de 4º ante la sentencia del Juzgado de Manresa: ¿Abuso o violación?
Especialmente valoro la ayuda de Antonia  para montar y recoger la Exposición Con Ojos de mujer de USTEA expuesta finalmente en la biblioteca (porque no había posibilidad para el hall y que necesitaríamos adaptar cuando haya fondos para las venideras) del 4 al 8 de noviembre inclusive, cuyas fotos de mujeres y actividades sobre las mismas han sido llevadas a buen puerto tanto por tutores con sus clases como por los integrantes del grupo. 
Para el 11/2 prevemos una exposición o concurso de biografías de mujeres científicas y una charla de una de ellas como el año pasado aún por confirmar. También trabajaremos el juego de cartas de mujeres científicas como el año pasado con otros grupos para no repetirnos.

Para el 8/3 adelantamos entre otras un paseo de la fama femenino, una teatralización de mujeres célebres por las clases a cargo de alumnas de 4º, videofórum de cortos por la igualdad de género, una perfomance al estilo de Las Tesis (<Un violador en tu camino>) o al estilo del proyecto educativo “A quién le importa” (aunque esta última queda mejor para el 17 de mayo, día contra la LGTBIfobia). No obstante, no todos lo vemos claro; pues son muchas actividades y poco tiempo para preparar y, sobre todo esta última, en la que el alumnado debe ensayar mucho.

 En El Puerto de Santa María, a 3 de diciembre de 2019.  La coordinadora, Cristina Rozas García
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