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ACTA SESIÓN 1 GT Educando para la convivencia (proyecto de continuación 2019/2020)
Marta Salvador Hurtado
Francisco de Paula García Galindo
Antonia Barba Moreno
Jorge Manuel Gil Herrera
Isabel Pérez Carrillo
 Fe Hinojosa Castro
 Pilar González Roldán
 Ángela García Tocino

Nos reunimos el martes 1 de octubre de 2019 en el recreo todos los componentes del grupo con el siguiente orden del día: Decidir las líneas de actuación para trabajar la igualdad y mejorar la convivencia en el centro. 
Para ello pensamos y consensuamos las actividades generales de convivencia e igualdad para las materias de Cambios sociales y  género, Educación para la ciudadanía, Valores éticos y en las demás como  contenido transversal, así como  para las tutorías. 
Comunico la idea de la Exposición Con Ojos de mujer de USTEA para el mes que viene, aún no sé exactamente la fecha, tengo que ver cuándo está disponible y me la pueden ceder. 
Organizamos  y distribuimos tareas a desarrollar a lo largo del curso. Comentamos qué cortos, películas, publicidad, reportajes, etc. vamos a trabajar y en qué cursos como La bicicleta verde. 
Nos centramos en la próxima efeméride relevante: el 25N. Antonia ya en septiembre colocó su contador de víctimas de violencia machista y tiene prevista la pirámide o escalera de la violencia; Marta encarga el paso de peatones por la igualdad y organiza las entrevistas para el periódico que Francisco de Paula va a maquetar, diseñar y compilar con lo que las demás colaboremos.  Jorge dice de hacer un vídeo en el que hablan algunos alumnos por parejas, algo que hizo un compañero en otro instituto con el tema de la inmigración pero no sale adelante, pero sí las fichas de la guía de las buenas esposas de los años 50. Las demás compañeras comentan las canciones, noticias, cortos, películas, anuncios sexistas, etc. que están trabajando en el aula.

Decidimos que La arboleda cuenta (el periódico por la igualdad) permanecerá  en expuesto en la entrada del IES durante todo este curso académico, así como las señales de tráfico y el paso de peatones que promociona el Ceda el paso a la igualdad  y el Stop al machismo.                    


En El Puerto de Santa María, a 1 de octubre de 2019.       La Coordinadora, Cristina Rozas García
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