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Acta   nº 2   Grupo de Trabajo.

celebrada el 2 de diciembre de 2019

	ASISTENTES:

	



En Cártama Estación, siendo las diecisiete horas del día dos de diciembre del dos mil diecinueve, se reúnen los miembros del grupo de trabajo para la puesta en común de los siguientes puntos:
Primero. Participación en la plataforma Colabora 3.0.
Segundo. Decisión y reorganización del trabajo a realizar.
Tercero. Ruegos y Preguntas.

	A. A. M.
E. M. M. S.
J. M. V.
C. B. P. N.
P. M. C. M.
J. T. V.
M. J. M. D.
L. H. D.
A. R. M.
M. R. G. F.
R. F. O D M. (Coordinadora)

	



Abierta la sesión por la coordinadora, se procede al desarrollo del orden del día.
[bookmark: _GoBack]Primero: Debido a la necesidad observada en nuestro alumnado de mejorar la comprensión y expresión, tanto oral como escrita, acordamos crear este grupo de trabajo “ELABORACIÓN DE MATERIAL PARA EL DESARROLLO DE LA COMPETENCIA LINGÜÍSTICA”. La idea es crear un sistema de lecturas trabajadas 20 min al día con el propósito de mejorar la Competencia en Comunicación Lingüística. Para esto, vamos a incluir más variedad de tipos de textos (continuos y discontinuos) y a digitalizarlo para que así sea mucho más sencilla su puesta en práctica y el traspaso de un curso para otro. En principio, cada maestro/a se encargará de un tipo de texto (canciones, gráficos, valores/inteligencia emocional, recetas, etc) y creará dos lecturas con su guion didáctico para cada nivel.
Segundo: Comentamos la necesidad de una participación activa en la plataforma Colabora 3.0. como herramienta para facilitar la comunicación, puesta en común de materiales, actas, etc.
Tercero: El grupo de trabajo es muy extenso, por tanto, consideramos la idea de crear tres pequeños grupos con un encargado cada uno que vaya recopilando el material aportado por todos los miembros. En la reunión mensual se pondrá en común al gran grupo.
Cuarto: Consideramos bastante asequible el reunirnos una vez al mes, los pequeños grupos creados lo podrán hacer más a menudo si se requiriese.
Quinto: Ninguno de los asistentes ha propuesto ninguna otra medida.

No habiendo más asuntos que tratar, se levanta la sesión, de lo que como coordinadora doy fe.
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