ACTA 1ª SESIÓN PRESENCIAL CON ASESORAMIENTO EXTERNO

FECHA: 16/12/2019

HORA: 16:00-19:00

ASISTENTES: Yolanda Algarín Merchán, Antonio Casado Jiménez, Rocío Rodríguez Polo, Ana Salido Carrasco, Beatriz Sánchez Ponce.

ASESORA EXTERNA: Pilar García Montemayor

DESARROLLO DE LA SESIÓN:

La primera sesión presencial de nuestro grupo de trabajo ha comenzado con un repaso sobre los elementos necesarios para llevar a cabo la programación de audífonos (ordenador, interface de programación, software de adaptación y audífonos), que han sido desarrollados en el Curso de actualización en Audiología Protésica, realizando posteriormente una revisión del material que tenemos en el taller de audioprótesis:
· Ordenadores: cumplen los requisitos mínimos para llevar a cabo la programación de audífonos.
· Interfaces inalámbricas: 6 Noahlink Wireless.
· Audífonos con conectividad inalámbrica: 2 RIE de la marca Beltone.
· Software de adaptación de audífonos: se ha descargado en todos los ordenadores el correspondiente a los audífonos Beltone (Solus Max).

Aprovechamos la descripción del material para repasar los diferentes tipos de audífonos que hemos visto en el Curso de actualización en Audiología Protésica sobre las demos que tenemos en el taller. Asimismo, aprendemos a poner y quitar los auriculares a los audífonos RIE y a escucharos con el estetoclip.

Por último, conectamos los interfaces Noahlink Wireless a los ordenadores del aula.

Con ello, tenemos preparado todo el material para llevar a cabo la programación de audífonos en la segunda sesión presencial.

[bookmark: _GoBack]OBSERVACIONES: 

Hemos decidido solicitar al departamento la compra de una interface con cables Hipro para la programación de audífonos que no tienen conectividad inalámbrica, así como la solicitud de donación de audífonos para programación a los diferentes fabricantes que visitan nuestro centro.




