VALORACIÓN 

CONDUCTA VS IDENTIDAD

En la actividad del ICEBERG, los alumnos u alumnas no entendieron bien esta actividad, no sabían qué era un iceberg, ni que tenía eso que ver con ellos, les costó sentirse identificado con lo que se estaba intentando transmitir.

En cambio la lectura del elefante encadenado si que les produjo reflexión y fueron muy interesantes las aportaciones realizadas. Pasó lo mismo con el cuento de la rana, ahí si que se metieron en el “papel” y captaron el sentido de la información. 

Para trabajar esta sección añadimos otras lecturas ; “El águila que no quería volar” de Alex Rovira

VISIÓN VS CIRCUNSTANCIA

Resalto la actividad; ventana al futuro, hicimos una versión diferente, lo llamamos NUESTROS SUEÑOS, la dinámica fue distinta, dibujamos nubes que representan nuestros sueños y la tenemos colgadas en la clase. La actividad fue distinta porque buscábamos reflejar porqué es importante venir al colegio, cuál es su finalidad, trabajamos la visión más cercana para nuestro alumnado. 

Como propuesta de mejora: creo que el visionado de los recursos multimedia deben realizarse en casa, ya que nos llevan más tiempo y en el horario escolar se hace difícil encajar este tipo de recurso sobretodo cuando se excede de tiempo.

INTERPRETACIÓN VS HECHO

La dinámica de Patos y Conejos fue muy ilustrativa y bien ajustada, la valoración ha sido muy positiva, para las siguientes se debería añadir alguna dinámica más para trabajar estas distinciones en el ciclo.

El alumnado ha aprendido mucho y en este trimestre se ha mejorado en las relaciones que se establecen tanto entre iguales como con los adultos, todos hemos aprendido mucho y compartido experiencias muy gratificantes que hacen que nuestras acciones sean más consensuadas y todo fluya de una manera más cercana e incluso la aceptación de normas que a veces vienen impuestas por los adultos han sido “mejor aceptadas”. Como reflejaba hasta las relaciones entre iguales han mejorado, los pequeños conflictos rutinarios de clase van dando un giro y se evidencia más empatía entre ellos. Observo que la implantación de estas actividades van poco a poco mejorando las relaciones del colegio.
