	En los días anteriores al confinamiento se preparó con los alumnos un trabajo cooperativo sobre el arte griego. Se dividió el arte griego en diversas épocas, técnicas y estilos que se asignaron a cada grupo. Dentro de cada grupo había una serie de tareas que se repartirían a cada uno de los miembros y de la combinación saldría el trabajo. En este caso tenían que elaborar unos murales o unas presentaciones de Power Point (el método lo elegiría cada grupo) con los que presentasen el trabajo a sus compañeros de clase.


	La primera tarea era una investigación en la que todos los miembros del grupo buscarían información sobre su sección del trabajo, pero al mismo tiempo recogerían cualquier información útil para otro compañero que encontrasen y se la pasarían. A continuación, cada uno elaboraría su parte de manera individual de acuerdo con unas condiciones previas dadas por el profesor y con el apoyo de este.


	A partir de estos trabajos individuales, se haría un trabajo de coordinación, selección y edición, en el que los alumnos establecerían el orden de colocación de los distintos trabajos, unificarían la estética y organización de cada uno de los textos, imágenes, vídeos o cualquier otro elemento de información válido que hubiesen encontrado y/o elaborado y finalmente pondrían a disposición del resto del grupo de clase el trabajo final.


	Tras esto se haría un trabajo de autoevaluación incidiendo principalmente en las dificultades halladas y el grado de colaboración interno de cada grupo de trabajo.


	Finalmente cada alumno haría un resumen corto y análisis guiado de los trabajos del resto de grupos para que todo el alumnado trabajase todos los contenidos.


	El confinamiento ha impedido el desarrollo de la actividad ya que, si era difícil para algunos alumnos coordinarse de forma presencial, por medios telemáticos les ha resultado imposible, por lo cual el propio alumnado pidió que se sustituyese por trabajos de investigación  individuales que es como, finalmente se ha desarrollado la actividad.


