LA MALETA: 1º A y 2º A.
Dentro de las dinámicas de grupo para favorecer la interrelación, el conocimiento mutuo y la distensión dentro del grupo en segundo presentamos “la maleta” y la siguiente propuesta para trabajar dicha dinámica.
La dinámica de “la maleta” consiste en presentar una caja en forma de maleta, adornada de forma personalizada, con unos cuantos objetos dentro (los que se determinen, tres o cuatro), representativos de un rasgo de su personalidad: aficiones, habilidades, defectos, manías, etc. Los va sacando y los enseña a toda la clase, explicando qué representa cada objeto: “Esta tableta significa que me gusta mucho el chocolate, y, en general, todos los dulces”… A continuación les explica que esto es lo que deberá hacer cada uno, cuando se les avise. El día que lleven la maleta cargada con los objetos, los mostrarán a sus compañeros y les explicarán qué significa cada uno de ellos.
En la UDI 4 “Andaluces por el mundo...”, el alumnado ha estudiado la gastronomía andaluza, los platos típicos de cada provincia. Cada alumno/a realizará su propia maleta con una caja de zapatos y la adornará. Dentro de ella, introduce una imagen con el plato andaluz que más le guste, junto con los ingredientes de cada plato. Cada día un alumno/a traerá su propia maleta y expondrá a la clase cuál es el plato típico que ha elegido y el por qué de su elección.
Otra actividad, siguiendo con esta UDI 4 donde también se trabajan los seres vivos: las plantas, consistiría en que cada alumno/a, en su maleta realizada con las diferentes cajas de zapatos, introduce un dibujo, una imagen de revista, periódico o fotografía de las flores que más le gusta y explicará al resto de compañeros/as, en la asamblea de la mañana, por qué ha elegido esa flor y que significa para él o ella.
