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TÍTULO: DIGITALIZACIÓN DE LA PRACTICA DOCENTE (BANCO RECURSOS ABN)

	PRINCIPALES TEMAS TRATADOS (15/05/2020):
Valoración final del curso de formación


	ACTUACIONES DE FORMACIÓN REALIZADAS. 
Durante el tercer trimestre y a causa del confinamiento, no hemos podido desarrollar aquellas sesiones quincenales que quedaron pendientes sobre la formación en digitalización, con la que pretendíamos acabar en el mes de Mayo. Aún así, se da por concluido el curso hasta la fecha del confinamiento, con un grado de satisfacción optimo.


	ACTUACIONES EN EL AULA/CENTRO REALIZADAS 
Las actuaciones que se han realizado en este periodo han sido las labores de valoración final del curso a través de colabora y séneca, por medio de los comentarios y entradas. 

Por parte del ABN, se han realizado ejercicios on-line dirigidos a los alumnos por videollamada, y usando platafomas y correos electrónicos para seguir desarrollando dicha metodología en nuestro día a día de forma especial.


	OTROS:

Se da por finalizada la formación, y se propone un seguimiento para poder continuar mejorando en la digitalización de la practica docente de cara al año que viene en el claustro. Aún quedando pendiente la ultima sesión ABN (31 de Marzo) y las sesiones 22 de abril (google forms) y 6 de Mayo (google clasroom) que se suspendieron a causa del estado de alarma provocado por la pandémica causada a nivel mundial por coronavirus Covid-19, se podrán retomar el curso que viene incluyéndola en la formación en centro de acuerdo con las necesidades que tenga el claustro del curso que viene. 2020/21






