TAREA COMPETENCIAL

TITULO:  “JORNADAS OLÍMPICAS ESCOLARES”

Introducción:

Al  ser especialista en Pedagogía Terapéutica,  la función a desarrollar en esta tarea competencial va a consistir en  integrar a mi alumnado, con sus NEAE particulares, en una actividad global en la que participa todo el centro; para que ellos  las realicen como un alumno/a más del Colegio y no queden al margen en dicha actividad.


Desarrollo:

La tarea global del centro consistirá en el desarrollo de unas Jornadas Olímpicas en las que participaremos desde todas las áreas para el éxito de un proyecto común y en las que desde mi especialidad integraré a mis alumn@s en las diferentes actividades a realizar en cada estación, utilizando como principal medio de comunicación  la realización de  “guiones sociales” visualizados con los pictogramas oportunos.


Producto final:

Dicho producto será la propia realización de las Jornadas Olímpicas, en las que mi alumnado deberá transitar de la forma más autónoma posible siguiendo los guiones sociales planteados.


Elaboración de tareas:

En coordinación con el resto de Tutores implicados en dicho proyecto, iremos realizando los diferentes “guiones sociales” para que dicho alumnado pueda desarrollar los indicadores y estándares de aprendizaje pertinentes.


Elaboración de un Canva:

Desarrollaremos un canva con estructura de “pulpo” para abordar los elementos curriculares que van a aparecer en dicho proyecto,  tales como: contenidos, indicadores, estándares, tareas, etc..


Evaluación:

[bookmark: _GoBack]Dicha evaluación se realizará una vez finalizada la puesta en práctica de las Jornadas Olímpicas, tratando de descubrir los aspectos que pueden ser mejorables; mediante la evaluación del propio proyecto con registro de opiniones y  a través de una “diana” en la que el alumnado participa informando de su gusto por la actividad.
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