ACTA TERCER TRIMESTRE 

del  GRUPO DE TRABAJO

“I-SÉNECA COMO HERRAMIENTA DE EVALUACIÓN CRITERIAL”

	TEMAS TRATADOS (FECHA):

· Lunes 20 de abril de 2020

1. Reunión desarrollada on line para poner sobre la mesa las inquietudes y desafíos que suponía el desarrollo de esta Formación en Centro con la situación extraordinaria provocada por la COVID 19 

2. Uso de I-Pásen y de I-Séneca.

3. Los temas que quedaron pendientes en la segunda evaluación no sabemos si se podrán abordar en la presente evaluación debido a la excepcionalidad de la situación y las nuevas dificultades que estamos intentando resolver para desarrollar nuestra actividad docente on line con nuestro alumnado. 



	ACTUACIONES DE FORMACIÓN REALIZADAS (FECHA):

· Debido a la situación excepcional provocada por la COVOD 19 en la que desarrollamos nuestra labor como docentes no se ha podido desarrollar ninguna formación específica más allá de la individual que cada uno haya podido realizar sobre la MOODLE, plataforma habilitada por la Junta para el desarrollo de la actividad docente durante este periodo de estado de alarma. 



	ACTUACIONES EN EL AULA / CENTRO REALIZADAS (FECHA):

· Se mantiene el uso de I-Pásen e I-Séneca, especialmente en la comunicación con las familias e informes del alumnado a través de observaciones compartidas. 

· Se mantuvo el uso de la evaluación criterial del alumnado, aunque adaptándonos a las nuevas directrices marcadas por la Consejería de Educación

· Ante la duda de cualquier compañero/a a la hora de utilizar la herramienta de I-Séneca se han podido resolver a través de llamadas telefónicas y el grupo de Whatsapp creado para coordinar el grupo.



	OTROS:

· Temas pendientes: siguen siendo los planteados en la segunda evaluación pues no sabemos si se podrán aplicar pues no los creemos prioritarios en la delicada situación generada por el COVID !9.

· Valoración: Positiva a pesar de las circunstancias. Se mantiene el uso de I-Séneca para la evaluación criterial del alumnado y como forma de comunicación entre alumnado-profesorado-familia. 

· Propuestas: Animar al resto del claustro a usar esta herramienta para llegar al máximo de sus potencialidades.




