Unidad Didáctica de centro Día de la Mujer

Materia de EPV:

1º.- Criterios de evaluación:

Criterio de evaluación: 1.5. Reconocer en obras de arte la utilización de distintos elementos y técnicas de expresión, apreciar los distintos estilos artísticos, valorar el patrimonio artístico y cultural como un medio de comunicación y disfrute individual y colectivo, y contribuir a su conservación a través del respeto y divulgación de las obras de arte.

2º.- Actividades y ejercicios:
 La actividad consiste en un taller en la que el alumnado por equipos tendrá que realizar dos pruebas, (ejercicios); en la primera de ellas, el alumnado tendrá que relacionar información escrita y gráfica relativa a la vida y obra de la célebre pintora Frida Khalo, teniendo en cuenta los criterios y reglas que se establezcan, (orden cronológico, tiempo, espacio, reparto de tareas en el grupo, y ubicación del material); en la segunda prueba tendrá que confeccionar dos puzles correspondientes a dos obras célebres de la pintora que ha de localizar en internet previamente.

[bookmark: _GoBack]Una vez realizadas ambas pruebas, el alumnado de cada equipo deberá exponer un resumen de la información obtenida en dicha prueba.
