4 de marzo
Hoy hemos visto la película Inside out (Del revés). La película trata sobre las emociones. 
Riley es una chica que disfruta o padece toda clase de sentimientos. Aunque su vida ha estado marcada por la Alegría, también se ve afectada por otro tipo de emociones. Lo que Riley no entiende muy bien es por qué motivo tiene que existir la Tristeza en su vida. Una serie de acontecimientos hacen que Alegría y Tristeza se mezclen en una peligrosa aventura que dará un vuelco al mundo de Riley.
Luego del visionado hemos estado hablando sobre la película, qué nos han parecido los distintos personajes y cuál ha sido nuestro favorito. También hemos conversado sobre cuál es la emoción con la que nos sentimos más identificaos e identificadas. 
Todos y todas han disfrutado mucho de la actividad, se han sentido muy cómodos/as hablando del tema. A mí me sirve para hacer referencia a las diferentes emociones en caso de necesitarlo, es como ponerle cara a las mismas y ver la importancia que es sentirlas todas, ninguna emoción es buena o mala por sí misma, todas son importantes y las necesitamos a todas en nuestra vida. Lo importante es saber gestionarlas para que no nos entorpezcan el desarrollo del día a día.
Aquí dejo unas fotos de los niños y niñas de mi clase mientras veían la película. 
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