ACTA DE LA SESIÓN DEL DÍA 02 DE DICIEMBRE DE 2019
Una vez constituido el grupo y aprobado el proyecto, tuvimos una reunión de formación el lunes 02 de diciembre de 2019, a las 11,15 horas y a la que asistimos todos los miembros del grupo de trabajo. Esta se produjo en el departamento de Lengua castellana y literatura del I.E.S. Politécnico Jesús Marín. Es fundamental saber manejar la herramienta Padlet  para la creación de los murales virtuales por parte del profesorado (en un primer momento) y, por ello, la sesión se desarrolló como un taller práctico sobre el uso de esta aplicación. 
Al inicio de la sesión, se introdujo el tema y se justificó la necesidad de la creación de estos murales virtuales para el desarrollo de la competencia informacional y cómo esta estrategia de aprendizaje puede incidir en la búsqueda y selección de información en la Biblioteca Escolar.
Utilizamos el siguiente Entorno, creado por el coordinador, y que sirve de repositorio de documentos útiles para el grupo de trabajo. En él se incluyen:
-Proyecto de trabajo del grupo.
- Tutoriales explicativos en youtube sobre la aplicación Padlet.
- Ejemplos de murales virtuales creados por profesorado y alumnado, así como algunos disponibles en la web.
La dirección de este entorno es: https://padlet.com/joselucm9/grupodetrabajo
[bookmark: _GoBack]Con el compromiso de realización de un mural virtual de temática libre por parte de cada miembro del grupo, concluimos la sesión de formación.
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Coordinador del grupo de trabajo

