MATERIALES UTILIZADOS
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 PROYECTO ALEGRÍA  Material que parte de un cuento y se trabaja en educación artística, música, inglés y educación física…..
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PÁGINA WEB CON INNUMERABLE MATERIAL
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  ESTUPENDO MATERIAL
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   PARA TRABAJAR LA RELAJACIÓN

VIDEOS
Los videos propuestos os pueden ayudar a jugar al “traje de detective”. El juego consiste en analizar los estados emocionales de los personajes. Preguntarles cómo crees que se sienten y cómo lo demuestran. Tienen que prestar atención tanto a la comunicación verbal, como a la no verbal. Crear debates: ¿cómo reaccionarías tú?, ¿cómo son las reacciones? ¿exageradas, irreales?…

· Las emociones en diferentes situaciones con sus películas favoritas.

· Para trabajar la empatía.

· Vídeo para hablar sobre las repercusiones que puede tener meterse con una persona por ser diferente.

· Para trabajar el enfado.

· Para trabajar asertividad.

· Para trabajar la Amistad.

· Para trabajar la tristeza.
SIEMBRA UN BESO https://www.youtube.com/watch?v=xiD0tm3ptXM

50 CUENTOS DE VALORES https://www.youtube.com/watch?v=fA1t0Wufp2g

“TU PUEDES” FOMENTANDO LA RESILIENCIA https://www.youtube.com/watch?time_continue=3&v=B4frsp-rR6c&feature=emb_logo

JUEGOS ONLINE
· Descubre cómo eres es un juego con distintas actividades que permiten a los niños descubrir cómo trabajar la propia identidad, experimentar sentimientos y reconocer emociones.

· Pelayo y su pandilla tiene divertidas y variadas actividades sobre distintas emociones, identidad sobre el propio cuerpo e incluso juegos sobre salud e higiene personal.

· Conocerse y valorarse es una interesante herramienta de autoconocimiento para niños a partir de 12 años.

JUEGOS GRUPALES DENTRO DEL AULA
· Dominó de los sentimientos: Aquí podéis descargarlo, además la página ofrece ideas de más actividades que se pueden hacer.

· Diario de las emociones: El juego es una dinámica educativa que trata de favorecer la reflexión sobre los propios estados emocionales. A través de esta dinámica vamos a procurar que los niños y niñas dibujen sus estados emocionales y que tomen conciencia de cuando sienten cada emoción, de los posibles desencadenantes y consecuencias. De esta manera tendrán un rico collage de las propias emociones.

· Juego “El observador”: Deben observar las expresiones emocionales de otras personas (familiares y amigos). Deben fijarse en los aspectos verbales (qué dice y cómo lo dice) y en los aspectos no verbales: gestos faciales, muecas, tonos de voz, tics, etc. Como ya se trabajó al principio, este juego les motiva mucho porque saben en qué han de fijarse.

· ¿Qué estará pasando? A través del roleplaying podemos plantear diversas situaciones, reales o imaginarias (preferiblemente reales), y han de dramatizar la situación con todo tipo de detalles. El resto de compañeros deben tratar de adivinar los estados afectivos en cada uno de los acontecimientos relatados. “Me imagino que sentiste…..cuando”. Confirmar si ha acertado en los sentimientos.
