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	Reflexión global sobre los objetivos planteados en el proyecto (conseguidos y/o en proceso)

	De los objetivos propuestos en el proyecto inicial del grupo de trabajo, hay algunos que se han conseguido satisfactoriamente, y otros para los que hay que continuar trabajando con vistas a conseguir cumplirlos. 
En cuento al análisis de desarrollo y utilidad del portfolio como identificador de habilidades y carencias en el aula así como el diseño de criterios de evaluación, nuestro trabajo se ha basado en el uso de la metodología AICLE en el centro, con ánimos de fomentar el bilingüismo de una manera integrada desde las diversas materias impartidas por los profesores que componemos este grupo. 

A su vez, se continúa trabajando para conseguir profundizar en el estudio de medidas de atención a la diversidad y a los diferentes niveles de habilidad en comprensión y usos de la L2 (inglés) por parte del alumnado. A pesar de ser tenido en cuenta en las diferentes acciones llevadas a cabo por este grupo, es cierto que, este sigue siendo un objetivo en proceso de consecución. 
Por otra parte, en lo que respecta a la elaboración de material didáctico, nuestro grupo ha basado su trabajo en confeccionar actividades interdisciplinares atendiendo al curriculum integrado de las lenguas. En ello hemos trabajado y seguimos trabajando. 

	Actuaciones realizadas y no realizadas.

	Las actuaciones llevadas a cabo hasta el momento por el grupo de trabajo son: 

-Elaboración de material didáctico y actividades integradas.
-Puesta en común de las actividades seleccionadas

-Puesta en práctica en el aula.

-Puesta en práctica en el centro.

-Puesta en práctica en el rincón de las lenguas. 

-Diagnóstico del alumnado.

-Adaptación de la metodología y actividades.
-Estudio del proceso de elaboración y trabajo AICLE.

	Trabajo cooperativo de los integrantes del grupo: (a partir de la rúbrica facilitada por las asesorías)

	PARTICIPACIÓN GRUPAL  3
RESPONSABILIDAD COMPARTIDA  3
CALIDAD DE INTERACCIÓN   4
RESPONSABILIDAD INDIVIDUAL  4
ROLES DENTRO DEL GRUPO 3
DINÁMICA DE AGRUPAMIENTOS  4

RESOLUCIÓN DE CONFLICTOS  4

ORGANIZACIÓN DE TIEMPOS Y ESPACIOS 4


	Logros alcanzados: (a nivel de grupo, a nivel de repercusión en el centro, en el aula). Valoración global del progreso del grupo

	A nivel de grupo de trabajo la valoración es bastante positiva. Los componentes tenemos unos mismos objetivos y trabajamos para cumplirlos semana a semana. El aprendizaje que adquirimos al trabajar de manera cooperativa e interdisciplinar es bastante satisfactorio, ya que las aportaciones son tan diversas como ricas, cumpliendo con uno de los principales objetivos de este proyecto que es la autoformación, no solo por parte de cada uno a nivel individual, sino también por parte de los compañeros con más o menos experiencia en los diferentes aspectos trabajados y que nos transmitimos esos conocimientos. 

A nivel de repercusión tanto en el centro como en el aula, el funcionamiento de este grupo de trabajo está consiguiendo integrar la segunda lengua (inglés) de una manera paulatina pero constante, lo que supone una adaptación y normalización del alumnado al uso común de las lenguas extranjeras no solo dentro de estas materias, sino de manera transversal en las diferentes disciplinas y actividades dentro del centro. 

El progreso del grupo hasta el momento es satisfactorio, no solo por el trabajo realizado sino por la forma de trabajar que se ha llevado a cabo, siendo un grupo cooperativo e integrador, capaz de hacer partícipe de las actividades a sus miembros y a otros docentes, así como vincular su trabajo con otros proyectos del centro. 

	Dificultades encontradas. Valoración global

	Por lo general, la mayor dificultad encontrada ha sido el nivel de inglés del alumnado. Partiendo de las diferencias tan grandes de nivel entre unos y otros, la gran mayoría tienen un nivel bajo o muy bajo de inglés, y no muestran una actitud positiva al aprendizaje del mismo. Es por ello que la atención a esta diversidad es uno de los factores que hemos tenido en cuenta en la programación de actividades y materiales didácticos. No obstante, pese a ello ha seguido y sigue suponiendo una dificultad fomentar la participación de este sector del alumnado en el uso de la lengua extranjera.  


