COMPROMISOS QUE ADQUIERO PARA EL PROYECTO DUA DE FORMACIÓN EN CENTROS
-- Jesús Pérez Florido –
	Yo, Aurelia Carrillo Morales me comprometo a cumplir, en su mayoría, los objetivos propuestos en este plan de autoformación.
· Me comprometo a ser uno de los miembros del grupo de autoformación en DUA del Colegio de E. Especial Santa Teresa de Jesús.
· Me comprometo a colaborar con el coordinador del grupo 
· Me comprometo a participar en la red de intercambio de conocimientos relacionados con el DUA en la red Colabora 3.0 (Diario de Colabora 3.0), realizando las aportaciones pertinentes por trimestre.
· Me comprometo a asistir a todas las reuniones grupales y presenciales que se establezcan en este plan de autoformación.
· Me comprometo a mejorar el proceso de enseñanza-aprendizaje en el aula colaborando, siempre que sea posible en adquisición de materiales TICs
· Me comprometo a participar en la realización de la memoria final del proyecto de autoformación.
· [bookmark: _GoBack]Me comprometo, en la medida en que sea posible, a adaptar la metodología de aula, modificando la metodología de la programación de clase.
· Por último, me comprometo en la medida en que sea posible a participar en incluir innovaciones relacionadas con el DUA en los documentos del centro.
