ACTA GRUPO DE TRABAJO CONVIVENCIA TEI

19 MAYO
11H
ASISTENTES: todo el claustro
Videoconferencia. Plataforma Moodel

TEMAS TRATADOS:

Se hace una ronda de intervenciones sobre las actividades del grupo de trabajo de este curso.

Infantil considera las sesiones insuficientes ya que empezó en Enero y nos encontramos con el confinamiento en marzo. En general, las tres, si que trabajaron en tema de las emociones en tutoría con material TEI y otros en sus sesiones de clase.

En primero, las clases de tercero y quinto han trabajado mucho TEI con la coordinadora del grupo y los tutores entre sí. Las clases han tenido las sesiones establecidas y la actividad ha resultado interesante, valiosa y atractiva.

El resto de los cursos trabajaba los contenidos marcados por mes con material variado y lo que sí se ha establecido por centro es la Tolerancia 0 a las conductas contrarias a la convivencia y a las conductas que pueden llevar a un acoso escolar. Todo el alumnado del centro ha conocido la tipología de las mismas como marca el TEI y el profesorado en su conjunto, de forma coordinada ha velado por que no se produzcan.

Los momentos en los que coincidimos que se dan mas conflictos son los recreos, los cambios de clase, las escaleras y este curso nos hemos encontrado conflictos en horario de vigilancia paterna.

En general el grupo ha resultado útil y el material interesante, no es novedoso pero si está bien organizado en sesiones y es mas fácil de implementar en las clases.

Sin otro asunto, y oído al profesorado, se levanta la sesión.
