SESIÓN FORMATIVA DEL GRUPO DE TRABAJO “ACTUAMOS”

Fecha: miércoles 12 de febrero de 2020.
Lugar: IES LA ORDEN
FORMADORA: PATRICIA TRUJILLO (SALAMADRA COMPAÑÍA DE TEATRO SOCIAL)

· Se realiza una breve clase teórica sobre conceptos de Teatro Social y técnicas a modo de repaso para quienes teníamos formación y de nuevo aprendizaje para quien no pudo acudir a alguno de los cursos. Nos centramos fundamentalmente en el Teatro Foro, aunque se hace referencia también al Teatro Imagen y Teatro Legislativo.
· Explicamos el objetivo de nuestro grupo de trabajo y el planteamiento inicial y Patricia nos sugiere abordar el proyecto de trabajo de la siguiente forma:
· Delimitar muy bien con que grupos queremos trabajar y plantearnos metas alcanzables según nuestros recursos. 
· 1ª parte: realización de un Teatro Foro por parte del profesorado implicado lo que cumplirá con un doble objetivo; adquirir destrezas con esta herramienta pasando por la experiencia y lograr que el alumnado rompa la barrera de vernos como figura de autoridad y pase a situarnos en el rol del actor- persona. 
· 2ª Parte: Trabajo con nuestro alumnado partiendo de nociones básicas de Teatro Social y posteriormente siguiendo las secuencias del Teatro Foro. Caldeamiento, representación de la pieza y participación del público. Para ello se contará con tres horas semanales durante el primer trimestre y parte del segundo trimestre.
·  3ª Parte: Representación de sus obras con los grupos de ESO en el turno de mañana y con otros Ciclos Formativos en el turno de tarde.
· El grupo considera que podríamos comenzar a planificar nuestra representación durante el tercer trimestre de este año si fuera posible o en los quince días previos al comienzo de las clases en el siguiente curso escolar.
· Continuaremos trabajando con el alumnado de 1º en aquellas temáticas en las que consideremos idóneas estas técnicas.
· Calendarizamos la siguiente sesión formativa que tendrá un carácter práctico: 25 de marzo de 2020 a las 17.00 horas.


