ACTA 1
1ª reunión del Grupo de Trabajo “Herramientas de  Gsuite y de Seneca”

Fecha: 29 de octubre de 2019

Participantes:
· Ana Cabezas (coordinadora)        
· Beatriz Antúnez            
· Antonio Hernández               
· Crescencio Martínez      
· Lourdes Díaz
· Ana  Zurita
· Aguas Santas Martínez
· Alberto Palomino
· Luisa López
· Rafael Urías
· Angeline Beaujon

Desarrollo de la reunión:
· Presentación del curso y de los participantes. Todavía no nos han aceptado el curso en el CEP  pues sobrepasamos el número máximo de integrantes de un grupo de trabajo. Nos piden una justificación: hemos argumentado que queremos que el grupo de trabajo abarque un gran número de profesores del centro con distintas asignaturas y distintos niveles educativos para poder implantar, poco a poco, el uso de estas herramientas en todo el centro.

· [bookmark: _GoBack]Discusión de las líneas de trabajo para el grupo: Se han discutido las posibles estrategias y los objetivos que queremos conseguir con el curso. Aunque la mayoría desde el curso pasado estamos trabajando con la plataforma classroom, a muchos componentes nos surgen dudas que vamos poco a poco solventando. Queremos ir informatizando todos los documentos del claustro y abrir un Gdrive de dirección y orientación común a todo el profesorado. También queremos trabajar en el aula con el cuaderno de Seneca y poder comunicarnos más fácilmente con las familias.

Calendario de actuaciones y fecha de la próxima reunión: La coordinadora hace un resumen del cronograma de actuaciones a seguir y se decide que la próxima reunión sea el 27 de noviembre de 2019.
