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3ª reunión del Grupo de Trabajo “Herramientas de  Gsuite y de Seneca”

Fecha: 23 de enero de 2020

Participantes:
· Ana Cabezas (coordinadora)        
· Beatriz Antúnez            
· Antonio Hernández               
· Crescencio Martínez      
· Lourdes Díaz
· Ana  Zurita
· Aguas Santas Martínez
· Alberto Palomino
· Luisa López
· Rafael Urías
· Angeline Beaujon

· Desarrollo de la reunión: 

· Manejo de Colabora: La coordinadora recuerda que todos los integrantes del grupo deben participar en el foro y colgar sus materiales en Colabora, pues es la única manera en la que demostramos las actuaciones del grupo. Debemos dejar constancia de lo que estamos haciendo en Gsuite y de lo que vamos aprendiendo del uso de la herramienta.
· Curso de aplicaciones de Gsuite: el CEP nos ha concedido un curso de formación de 15 horas impartido en nuestro centro donde van a participar todos los miembros del grupo de trabajo, dirección y otros miembros del claustro. El curso se impartirá desde el 12 de febrero hasta el 18 de marzo.

· Reparto de tareas: se divide el trabajo en varios grupos (dirección, tutorías, orientación, actividades extraescolares y aulas específicas). Cada grupo se encargará de subir todos los documentos a una carpeta compartida y desde allí estructurar todos los documentos.





