                      Título :Un agujerito en la luna 
          Destinatarios:alumnos de 4º de E.P.
         Valor que se trabaja en esta lectura :Generosidad 
Objetivos:
 -Descubrir que la generosidad implica dar lo mejor que tenemos ,no solo lo que nos sobra .

-Evitar el egoísmo y el materialismo.

-Compartir lo que tenemos ,salir de uno mismo y descubrir la alegría de no estar apegados a nuestras cosas .

                            Lectura: UN AGUJERITO EN LA LUNA 
Cuenta una antigua leyenda que en una época de gran calor la gran montaña nevada perdió su manto de nieve, y con él toda su alegría. Sus riachuelos se secaban, sus pinos se morían, y la montaña se cubrió de una triste roca gris. La Luna, entonces siempre llena y brillante, quiso ayudar a su buena amiga. Y como tenía mucho corazón pero muy poco cerebro, no se le ocurrió otra cosa que hacer un agujero en su base y soplar suave, para que una pequeña parte del mágico polvo blanco que le daba su brillo cayera sobre la montaña en forma de nieve suave.
     Una vez abierto, nadie alcanzaba a tapar ese agujero. Pero a la Luna no le importó. Siguió soplando y, tras varias noches vaciándose, perdió todo su polvo blanco. Sin él estaba tan vacía que parecía invisible, y las noches se volvieron completamente oscuras y tristes. La montaña, apenada, quiso devolver la nieve a su amiga. Pero, como era imposible hacer que nevase hacia arriba, se incendió por dentro hasta convertirse en un volcán. Su fuego transformó la nieve en un denso humo blanco que subió hasta la luna, rellenándola un poquito cada noche, hasta que esta se volvió a ver completamente redonda y brillante. Pero cuando la nieve se acabó, y con ella el humo, el agujero seguía abierto en la Luna, obligada de nuevo a compartir su magia hasta vaciarse por completo. 

Viajaba con la esperanza de encontrar otra montaña dispuesta a convertirse en volcán, cuando descubrió un pueblo que necesitaba urgentemente su magia. No tuvo fuerzas para frenar su generoso corazón, y sopló sobre ellos, llenándolos de felicidad hasta apagarse ella misma. Parecía que la Luna no volvería a brillar pero, al igual que la montaña, el agradecido pueblo también encontró la forma de hacer nevar hacia arriba. Igual que hicieron los siguientes, y los siguientes, y los siguientes…

Y así, cada mes, la Luna se reparte generosamente por el mundo hasta desaparecer, sabiendo que en unos pocos días sus amigos hallarán la forma de volver a llenarla de luz.
1.-Compresión literal:
  -¿Porqué perdió la montaña  su manto de nieve ?
  -¿Qué le pasó a los riachuelos y a los árboles?
  - La luna tenía mucho corazón pero poco ………
 -¿Porqué se hizo la luna un agujero?
 - ¿Porqué quiso la montaña devolver la nieve a la luna ?
2.-Comprensión Inferencial :
  -¿Qué era el polvo mágico?
  -¿Le importó a la luna perder su polvo blanco?
  -¿Se ayudaron mutuamente la montaña y la luna ? 
  -¿ Cuál era el motivo por el que se apagaba la luna ?

3.-Compresión Crítica o valorativa :
  -¿Crees que actuó bien la luna? ¿Y la montaña?
 -¿Has pasado  alguna vez por una situación parecida  a la de esta lectura?
  -¿Que actuación ves más generosa  de las dos  ?
  -¿Los demás pueblos actuaron correctamente ? 
  -¿Con cual de estos personajes te identificas ?Justifica tu respuesta
Conclusión: La generosidad no es dar cuando te sobra ,si alguna vez no te dan por ejemplo” una sonrisa” sé generoso y ofrece tu la tuya porque nadie tiene tanta necesidadde una sonrisa , como aquel que no sabe sonreír a los demás. Cuando una persona es generosa con la intención de recibir algo a cambio o de obtener una buena reputación o de ser aceptado no esta actuando como un ser generoso sino todo lo contrario 









