CPR EL PUNTAL, HUÉLAGO Y BOGARRE		CURSO 2016/2017
Valoración del Proyecto de Formación en Centro, Código: 171813FC017, titulado "Integración de las competencias en el aula".
A continuación se exponen las valoraciones del trabajo realizado durante el curso académico 2016/2017 en el CPR El Puntal, que integran las localidades de Huélago y Bogarre:
Emma Cienfuegos Morente
Hemos estado trabajando en la elaboración de material curricular basada en la normativa actual. Ha sido extenso y laborioso.
Valoración positiva.

Antonio García Maza
[bookmark: _GoBack]Durante este curso hemos estado elaborando una UDI, integrando varias áreas, trabajando por tareas y utilizando técnicas e instrumentos de evaluación acordes a los indicadores.
Lo único que deberíamos mejorar para cumplir con los objetivos de este curso es la formación e inclusión  de propuestas metodológicas que incluyan metodologías activas en nuestra unidad didáctica y en nuestro trabajo diario en clase, por lo demás estoy satisfecho.
Por ultimo puntualizar que el trabajo de la UDI integrando varias áreas  requiere muchísimo trabajo, tiempo y coordinación por lo que veo más factible realizar las unidades didácticas por áreas. 

Ana Belén Hernández Morales
A lo largo de este curso escolar hemos seguido la línea de trabajo propuesta dentro del Grupo Montes, con respecto a la elaboración de nuestras UDI.
Así, la elaboración y ejecución de nuestra UDI globalizada nos reportó diferentes aspectos positivos y negativos a tener en cuenta en la elaboración de las restantes. 
Entre ellos comprobamos la dificultad para elaborar y, sobre todo, llevar a cabo dicha UDI desde todas las áreas, considerando excesivos los indicadores a trabajar. Todo ello es y será tenido en cuenta en la realización de las próximas UDI.
En general, mi valoración es bastante positiva.

Benjamín Wolka Navarro Álvarez
La valoración del Proyecto de Formación en centros de el curso 2016/2017 es muy positiva, ya que hemos cumplido con las finalidades del mismo y la implicación del conjunto del Claustro ha sido excelente.
Se han trabajado todos los elementos en los objetivos de nuestro proyecto, es decir, elaborar una UDI y ponerla en práctica, trabajar por tareas, concreción de técnicas e instrumentos de evaluación acordes a los indicadores, unificar criterios metodológicos, etc.
Todo este trabajo ha sido muy arduo y extenso, siendo muy difícil de llevar a cabo, ya que requiere de un gran número de horas de trabajo; no obstante, creo que el resultado (nuestra UDI) ha sido bueno, aunque pienso que debemos mejorar en las metodologías activas en el aula.

Dolores Peña Capel
Durante este curso hemos estado elaborando una UDI, de varias áreas conjuntamente.
Al hacer la UDI de varias áreas ha sido un trabajo muy extenso y difícil de coordinar.
La valoración es muy positiva.



María Paz Requena Gómez
Durante este curso hemos trabajado en la elaboración de una UDI adaptada a la normativa actual y al contexto social en el que nos encontramos. Ha sido un trabajo muy laborioso, complicado y extenso. 
Valoración positiva.

Juan Rodríguez Cara
Hemos estado trabajando con la concreción del currículum desde los criterios de evaluación , indicadores, contenidos, metodología, evaluación, estudiando técnicas e instrumentos de evaluación, hasta concretar las UDI que hemos estado aplicando en el Aula.
Valoración muy positiva.


VALORACIÓN GENERAL DEL CLAUSTRO: POSITIVA
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