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Buenos días:

	Os comento sobre la formación en centro en el tema de la evaluación por competencias clave:

	Después del trabajo realizado en el centro en relación a las áreas asignadas: Valores Sociales y Cívicos y 2ª Lengua Extranjera, las asesoras del CEP extrajeron los aprendizajes imprescindibles relacionados con la “Competencia Lingüística” en los distintos Ciclos (Adjunto cuadro). Para ello partieron del área de Lengua, entendiendo que, desde esta área , era desde donde se iba a aportar la mayoría, por no decir la totalidad , de los aprendizajes relacionados con la competencia (perfil competencia).

	Una vez hecho esto, nos pidieron que desde nuestras áreas (Valores y 2ª Lengua), identificáramos los indicadores que estaban relacionados con la Competencia Lingüística, viésemos los aprendizajes imprescindibles que nosotros habíamos establecido e intentáramos acomodarlos a los aprendizajes (más amplios) que ellos habían establecido desde el área de Lengua. Se entendía que esos aprendizajes imprescindibles extraídos desde el área de Lengua englobarían al resto de aprendizaje imprescindibles que se podía deducir desde las otras áreas ( cuadro de nuestras  áreas).

	En esos cuadros podéis ver la redacción que  dimos nosotros y la nueva propuesta, más amplia, que nosotros hemos seleccionado del cuadro aportado por el CEP, en un intento de unificación de las redacciones. En letra normal aparece nuestra aportación y en negrita su “equivalente” en la redacción del CEP. Se podían plantear discrepancias o aportaciones que no hayan sido recogida en el cuadro establecido por el CEP. Nosotros no hemos aportado nada. Si queréis añadir algo hacérnoslo llegar por esta vía.

	Con este paso se pretende finalizar el perfil de la “Competencia Lingüística” , ahora habría que hace esto mismo para el resto de competencias. Este trabajo es el que pretenden hace en la próxima reunión de Directores y Jefes de Estudio que tendrá lugar el próximo miércoles 22 en el CEP de Cádiz. A esta reunión acuden los centros del Puerto de Santa María, Cádiz y Puerto Real. Se han formado grupos de trabajo y a cada grupos se la ha asignado una competencia para trabajar los “Aprendizajes Imprescindibles” a nosotros nos han asignado la Competencia Social y Cívica.

	A partir de ahí , trabajaríamos los niveles de logro ya a nivel de centro. Os adjunto la información para este nuevo trabajo remitida por el Equipo de Inspección. 

	En función de las fechas planificaremos los trabajos.

	Al final de esta semana , yo espero que el  fin de semana, meteremos un comentario en Séneca sobre la marcha del proceso de formación que deberá ser comentada por todos los miembros del claustro que participan en la formación a través de colabora .
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