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	Religión católica

Proyecto Emaús 1. º ESO 

Programación didáctica



UNIDAD 9. Matrimonio y familia
Tanto el matrimonio como la familia son las instituciones sociales más extendidas y arraigadas en la sociedad. Ambas  contribuyen de modo inequívoco  al desarrollo de la persona y a la estabilidad social. En esta unidad vamos a estudiar y a reflexionar sobre la importancia del matrimonio, como base de la familia. 

También vamos a abordar el tema de los derechos y deberes de la familia, y de las dificultades por las que esta institución atraviesa en la actualidad. Por último conoceremos cómo la familia cristiana está al servicio de la fe y de la sociedad: para los cristianos la vida matrimonial y familiar se fundamenta en el sacramento del matrimonio.

I. Objetivos

· Reconocer el matrimonio como institución social y como compromiso de entrega mutua realizado por dos personas en el amor.

· Conocer los derechos y deberes de la familia.

· Enumerar y analizar algunas dificultades para la vida de las familias.

· Comprender el sentido del sacramento del matrimonio y conocer sus características. 

· Entender qué significa que la familia cristiana está hoy al servicio de la fe y de la sociedad.

II. CONTENIDOS

Conceptos

· Definición de “matrimonio”, “matrimonio católico” y “familia”.

· El matrimonio, base de la familia y de la sociedad.

· Derechos y deberes adquiridos que se reconocen a la familia.

· Dificultades para la vida familiar: pobreza, incompatibilidades, desigualdades, carencias y rupturas.

· El sacramento del matrimonio: origen, sentido, significado y características.

· El matrimonio cristiano y la familia: medios para vivir la fe y para estar al servicio de la sociedad.

Procedimientos

· Relacionar fases de la vida de una pareja con las imágenes correspondientes.

· Analizar las diferencias y similitudes entre conceptos como “matrimonio”, “matrimonio católico” y “familia”.

· Conocer y trabajar noticias referentes a la situación de la familia en la actualidad.

· Redactar un informe sobre las diferencias en las costumbres y la forma de vida entre las familias de distintos países.

· Reconocer los ritos, signos y gestos de los que consta el sacramento del matrimonio.

· Leer, analizar y reflexionar diversos textos literarios y testimoniales.

· Interpretar imágenes y resolver un acróstico.

Actitudes

· Reconocimiento de los derechos y deberes de la familia.

· Actitud de reflexión ante el contexto social de la familia, especialmente ante las dificultades a las que se enfrenta.

· Interés por conocer los desafíos y los compromisos de la familia hoy.

· Valor del servicio de la familia cristiana a la fe y a la sociedad. 

· Valor del sacramento del matrimonio como fuente de gracia y testimonio del amor de Dios y de los esposos.

· Valor del matrimonio y de la familia.

III. Criterios de evaluación

1. Definir los conceptos de “familia”, “matrimonio” y “matrimonio católico”.

2. Saber qué aporta el matrimonio a la familia y a la sociedad.

3. Conocer los derechos y deberes de la familia en la sociedad actual.

4. Enumerar y explicar las dificultades para la vida de las familias.

5. Apreciar el valor del sacramento del matrimonio, conocer su origen, su sentido, significado y características. 

6. Identificar las aportaciones que la familia cristiana da a la fe y a la sociedad.

IV. Competencias básicas

1. Conocer el significado y las aportaciones del matrimonio y la familia a la sociedad en la que vivimos.

2. Potenciar la reflexión en torno a los derechos, deberes y dificultades para la vida de las familias.

3. Adquirir conocimiento del sentido del sacramento del matrimonio y de sus características.

4. Ser conscientes del papel de la familia cristiana hoy, al servicio de la fe y de la sociedad.

V. Transversales e interdisciplinariedad

La temática tratada en esta unidad, en torno al matrimonio y a la familia en nuestra sociedad, lleva consigo, de modo implícito, los contenidos transversales de la educación moral y cívica, de la educación para la convivencia y de la educación para la igualdad de oportunidades entre los sexos. Todos ellos están presentes en los contenidos y en la reflexión que se realiza en el texto sobre estas dos instituciones sociales tan importantes y significativas. Además la familia y el matrimonio son contenidos de la asignatura Educación para la ciudadanía.
VI. Recursos para el aula

Bibliografía

– Jesús Espeja, Para comprender los sacramentos. Estella, Verbo Divino. Libro que presenta de modo claro y conciso lo fundamental de los siete sacramentos, sobre la base de su teología, su carácter eclesiástico y su práctica. El profesor puede encontrar en esta obra materiales para reforzar los conocimientos sobre el sacramento del matrimonio.

– Jean Pierre Bagot, Para vivir el matrimonio. Estella, Verbo Divino. Una reflexión bíblica e histórica del matrimonio sacramental, entendido como posibilidad de vivir de una manera nueva y plena el amor.

– Marciano Vidal, Para orientar la familia posmoderna. Estella, Verbo Divino. Este libro presenta los retos a los que se enfrenta la familia actual, denominada posmoderna. Ofrece orientaciones desde la perspectiva humanista y cristiana. Sus análisis y orientaciones constituyen un buen material de apoyo para el profesor.

– Mari Patxi Ayerra, Juntos somos más que dos. Pistas a un hijo para vivir en pareja. Madrid, PPC. Este libro recoge una serie de orientaciones que una madre da a su hijo cuando este va a iniciar su vida de pareja. Dichas orientaciones, lejos de ser una exposición teórica e ideal, tienen un marcado carácter práctico y realista, fruto de la propia experiencia, apasionante y difícil, de vivir en la vida cotidiana el amor en pareja.  Sus páginas están ilustradas por José Luis Cortés, quien ha resumido cada capítulo del libro en una frase-póster. 

El profesor puede seleccionar diferentes capítulos y recomendar su lectura a los alumnos, así como extraer algunas de las ilustraciones para trabajar el tema de estudio que se aborda en esta unidad.

Materiales audiovisuales

– El hombre tranquilo (EE.UU., 1952), del director John Ford, es una película en la que el matrimonio se presenta como un proyecto común y como un escenario de realización personal que civiliza y supera dependencias.

– La familia (Italia/Francia, 1987), de Ettore Scola. Esta película recorre 80 años de historia en una familia de clase media, recordados por uno de sus miembros. Los conflictos y las sorpresas a los que tienen que enfrentarse los protagonistas van definiendo sus personalidades.

– Matrimonio para dos (EE.UU., 1988), del director David Beaird, presenta una pareja de novios que ve afectada su relación cuando todo parece conspirar para que él no llegue a tiempo a la boda. Esto les ofrece la oportunidad de recapacitar ante el importante paso que van a dar.
– Celebración (Dinamarca, 1998), de Thomas Vinterberg. La película muestra la reunión familiar de un clan de la alta burguesía danesa que se dispone a celebrar el cumpleaños de su patriarca, un hombre de reputación intachable.

– Cosas de familia (EE.UU., 2004), de Fred Schepisi. Es una historia en la que se mezclan el amor, la frustración, la locura y los lazos familiares.

– Family Man (EE.UU., 2000), de Brett Ratner. Una película que muestra, entre otros temas, el valor, el compromiso, los sacrificios y la felicidad de la vida familiar.

VII. Enfoques y sugerencias pedagógicas y didácticas

( Los temas de la sexualidad y el amor se amplían en esta unidad en el estudio de la familia, de sus derechos y deberes en general, y de las características de la familia cristiana en particular.

( El objetivo principal de esta unidad didáctica es destacar la importancia de la familia en la sociedad y su contribución a la estabilización social y al desarrollo de las personas.

( Otros objetivos para trabajar en esta unidad son: comprender el sentido del sacramento del matrimonio y conocer sus características, entender qué significa que la familia cristiana está hoy al servicio de la fe y de la sociedad. 

Doble página inicial

( Estas dos páginas se ilustran con fotografías de momentos y experiencias vividos en la familia: paseo, cuidado de un bebé, formación y celebración. Hy que resaltar que en condiciones normales, en la mayoría de los casos, el entorno familiar propicia el desarrollo integral y equilibrado de la persona.

( Hay que tener en cuenta, al presentar esta unidad, que la experiencia de relación familiar de cada uno de los alumnos es diferente. En la actualidad existen distintos modelos de unidad familiar. En algunos casos los alumnos no conviven con sus padres, sino con sus abuelos o en esquemas familiares diferentes (por ejemplo, monoparentales). Debemos ser sensibles a las diferentes realidades que podemos encontrarnos sin juzgarlas de antemano y siempre subrayando lo positivo que tienen.

Orientaciones para el trabajo en el aula

( En el apartado ¿Sabías que…? se presentan unos datos estadísticos que hacen referencia a la opinión de los jóvenes con respecto a la familia y a su entorno, y también las edades a las que los jóvenes españoles contraen matrimonio. Antes de leer estos datos se pueden formular dos preguntas a los alumnos para confrontar sus respuestas con la estadística que se presenta en este apartado.

( En el apartado ¿Qué opinas? se plantean algunas preguntas sobre la base de las cuatro fotografías de estas páginas. El objetivo de esta actividad es que los alumnos tomen conciencia de la importancia de la familia en su desarrollo personal.  

Otros recursos didácticos 

( Uwe Ommer y AAVV.: Familias. Madrid, SM. Este libro propone un viaje alrededor del mundo a través de una serie de historias, contadas en primera persona. Los protagonistas son niños que viven en diferentes países y que ofrecen su peculiar punto de vista sobre la familia. A los textos de cada niño se adjuntan fotografías de sus familias, en las que se pueden apreciar las vestimentas y las costumbres de cada país. Algunas de las narraciones de este libro pueden servir de introducción al tema tratado en esta unidad

1. Matrimonio y familia

orientaciones didácticas

Unidos por el amor es el subtítulo de este apartado, en el que trata del matrimonio como base de la familia. El matrimonio es una institución social, pero ante todo constituye una forma de vivir el amor en plenitud. 

Propuesta de trabajo

En la propuesta de trabajo de esta página se presentan dos actividades. 

( En esta primera actividad, los alumnos tienen que hacer una lectura de imágenes y establecer un orden en las fases de la relación de pareja. Este ejercicio tiene como objetivo indicar que compartir la vida con otra persona es fruto de un compromiso.

( Esta segunda actividad tiene por objeto que los alumnos, a partir de la lectura de este fragmento del discurso de Benedicto xvi en el v Encuentro mundial de las familias (Valencia, 2006), descubran el matrimonio como base de la familia, las características de esta y su importante papel en la sociedad y en la humanización del ser humano.

· La familia es el ámbito privilegiado donde cada persona aprende a dar y recibir amor; una institución intermedia entre el individuo y la sociedad, un bien necesario para los pueblos, un fundamento indispensable para la sociedad y un gran tesoro de los esposos durante toda su vida, un bien insustituible para los hijos, una escuela de humanización del ser humano, el ámbito donde el ser humano puede nacer con dignidad, crecer y desarrollarse de un modo integral. 

· La familia está fundada en el matrimonio indisoluble entre un hombre y una mujer, y se apoya sobre todo en una profunda relación interpersonal entre los esposos, sostenida por el afecto y comprensión mutua.

· Existe una relación insustituible. El matrimonio es la base de la familia.

· Significa que es en la familia donde la persona crece y se desarrolla como tal. Todos hemos recibido de otros la vida y las verdades básicas para la misma, y estamos llamados a alcanzar la perfección en relación y comunión amorosa a los demás. La familia es la primera institución de humanización del ser humano.

Desarrollo de contenidos

( Matrimonio, base de la familia

En este epígrafe se quiere destacar la idea de que el matrimonio entre el hombre y la mujer es el origen y el apoyo de la familia. 

El matrimonio es la célula organizativa de la sociedad, origen de distintas leyes que han ido evolucionando a través de la historia. 

( Derechos y deberes de la familia

Hay que destacar en este epígrafe la importancia de la familia en el desarrollo de la sociedad. El derecho de la familia está integrado por el conjunto de reglas jurídicas que regulan las relaciones entre sus miembros y con la sociedad.

Una idea que puede reforzar este apartado es que la familia y el Estado son importantes y se necesitan. Al Estado le interesa el bienestar y la estabilidad de la familia, con lo cual se fortalece a sí mismo: "No es exagerado decir que cada país es el reflejo de lo que sus hogares son, de lo que sus familias significan". Y, por otra parte, la familia, además de necesitar la protección del Estado, se beneficia enormemente cuando este cumple con su finalidad de preservar y promover el bien común: "Conjunto organizado de las condiciones sociales gracias a las cuales la persona humana puede cumplir su destino natural y espiritual".

Otros recursos didácticos

www.vatican.va

Escribiendo en el buscador de esta página Carta de los derechos de la familia, aparecerá este texto del Pontificio Consejo para la familia, presentado por la Santa Sede a todas las personas, instituciones y autoridades interesadas en la misión de la familia en el mundo contemporáneo. 
2. La familia, hoy

Orientaciones didácticas

La situación de cada familia varía según las circunstancias que la rodean: economía, nivel cultural, número de miembros, localización (urbana o rural), etc.

El desarrollo de la vida familiar no está exento de dificultades: los problemas que atraviesa la sociedad actual son también los problemas que vive la familia: pobreza, violencia de género o violencia familiar, rupturas matrimoniales, individualismo, dificultad para conciliar la vida familiar y la vida laboral, etc.

Tiene que ser un compromiso de los Estados asumir la estabilidad y el desarrollo de la familia como un bien general para la sociedad.

Propuesta de trabajo

Esta actividad pretende que los alumnos sean conscientes de las diferentes situaciones por las que atraviesan muchas de las familias de nuestro entorno. Para ello esta propuesta de trabajo presenta cuatro noticias de prensa y una gráfica acerca de la desigualdad en el ámbito doméstico. Se trata de que, partiendo de datos, hechos y situaciones reales, los alumnos enumeren algunas dificultades existentes para la vida de las familias.

Se formulan tres preguntas: la primera de ellas hace  directamente referencia a las noticias que aparecen en esta propuesta de trabajo. Las otras dos son preguntas abiertas que pretenden suscitar la reflexión y la puesta en común de los alumnos. 

Desarrollo de contenidos

( Algunas dificultades para la vida de las familias

En este apartado se analizan algunos de los problemas a los que tienen que enfrentarse las familias en la actualidad, desde la pobreza a las rupturas matrimoniales.

Es importante incidir que la solución a estos problemas proviene de la propia familia, que revindica sus derechos, y de los Estados, que se preocupan por establecer políticas que ayudan a la estabilización familiar.

En la actualidad, es fácil encontrar en los periódicos numerosas noticias en torno al tema de la familia y de sus dificultades. Se puede proponer a los alumnos que, complementando las noticias que han trabajado en la propuesta de trabajo de la página anterior, realicen una recopilación de noticias cuyo tema central sea las dificultades que vive la familia hoy. Las series televisivas también pueden servir de material: conversaciones, rupturas, proyectos familiares aparecen en multitud de ellas y pueden servir para generar un diálogo o un debate en torno a estas cuestiones que estamos estudiando.

No se trata solamente de realizar un elenco de las dificultades: se trata, sobre todo, de reflexionar sobre las razones que generan dichas dificultades y proponer soluciones reales que las atenúen o las hagan desaparecer si es posible.

( Un compromiso de todos 

Solamente con un compromiso decidido de trabajar por y con la familia por parte de personas e instituciones se pueden solucionar los problemas enunciados anteriormente.

Se puede pedir a los alumnos que propongan diferentes acciones que para ellos signifiquen un compromiso con la familia. Es un buen momento para que analicen la propia familia y se hagan conscientes de su grado de responsabilidad en ella. Todos los miembros de la familia deben comprometerse, en la medida de sus posibilidades y de acuerdo a su situación, edad, salud, etc., a que la vida de la familia sea lo más estable y sana posible.

3. El sentido del sacramento del matrimonio

Orientaciones didácticas

Los dos epígrafes de este apartado se centran en el sacramento del matrimonio, símbolo de unión del hombre y de la mujer con Dios. El amor entre el hombre y la mujer es bendecido por Dios. El sacramento es importante porque Jesús lo valoró al hablar de la unión entre el hombre y la mujer.

Desarrollo de contenidos

( Testigos del amor de Dios 

El origen del sacramento del matrimonio está en Jesús, que da gran importancia a la unión del hombre y la mujer.

Jesús supera la ley e iguala la dignidad de la mujer a la de su esposo: “Los dos serán uno solo”. El sentido del sacramento del matrimonio es poner como centro de su proyecto de familia a Dios.

( Características del matrimonio cristiano

Optar por el sacramento del matrimonio para una pareja es reconocer a Dios como fuente permanente del amor. Es un amor fiel y para siempre, en el que las dificultades se ven como ocasiones para crecer en el amor.

Un ejercicio que se puede proponer a los alumnos antes de leer el texto del libro es hacer una pequeña encuesta a gente conocida (padres, vecinos, amigos, familiares, profesores, etc.), sobre cuáles creen que son las características del matrimonio cristiano. 

El día que se lleven los resultados al aula, se escribirán en la pizarra todas aquellas características que las personas encuestadas hayan señalado. Después, el profesor irá comentando una por una, eliminando aquellas que no sean correctas, aclarando algunas que no sean propias del matrimonio cristiano y subrayando aquellas que se correspondan mejor a las características que se indican en esta página del libro.

Si no existiera la posibilidad de realizar dicha encuesta, los mismos alumnos podrían responder a una serie de preguntas que el profesor les entregara. Aunque no hablarían desde la experiencia, sería bueno ver características atribuyen ellos al matrimonio cristiano.

Actividades

El objetivo de esta actividad es conocer los signos y las palabras que se pronuncian en el sacramento del matrimonio cristiano. 

A las palabras y acciones los alumnos asocian actitudes con las que los cristianos viven su compromiso matrimonial.

	PARTES
	ACCIONES
	PALABRAS
	ACTITUDES

	Manifestación de las disposiciones
	El sacerdote dialoga con los novios.
	– ¿Venís a casaros con entera libertad?

– Sí.

– ¿Os comprometéis a quereros y guardaros fidelidad durante toda la vida?

– Sí.

– ¿Estáis dispuestos a recibir los hijos, fruto de vuestro amor, y a educarlos en la fe de Cristo?

– Sí.
	– Libertad

– Fidelidad

– Dar vida

– Transmitir la fe

	Expresión del amor
	Con las manos unidas los novios se hablan el uno al otro.
	Yo (nombre) te quiero a ti (nombre) como esposo(a) y me entrego a ti, y prometo serte fiel en las alegrías y en las penas, en la salud y en la enfermedad, todos los días de mi vida.
	– Entrega

– Fidelidad

	Bendición de la unión
	El sacerdote, seguido de todos los presentes, dice una oración.
	Que el Señor, que hizo nacer en vosotros el amor, confirme este consentimiento mutuo, que habéis manifestado ante la Iglesia y os otorgue su copiosa bendición. Lo que Dios ha unido, que no lo separe el hombre. ¡Bendigamos al Señor! ¡Demos gracias a Dios!
	– Compromiso

– Esperanza

– Alegría

– Fe

– Agradecimiento a Dios



	Alianza
	La pareja se entrega mutuamente los anillos.
	(Nombre) Recibe esta alianza, en señal de mi amor y fidelidad a ti. En el nombre del Padre y del Hijo y del Espíritu Santo
	– Fidelidad

– Compromiso


4. La familia cristiana

Orientaciones didácticas

La familia es la base de la sociedad y de la Iglesia. La familia es transmisora y educadora de la fe. 

Una idea importante a destacar en este apartado es que la vivencia de la fe no puede quedarse en los círculos de la familia o de la parroquia; la familia aporta a la sociedad la vivencia real de valores que la enriquecen.

Se puede preguntar a los alumnos si conocen qué papel juegan las familias en la sociedad en la que viven, en qué instituciones están involucradas, qué asociaciones existen, etc.

Desarrollo de contenidos

( Al servicio de la fe

En este epígrafe se proponen algunos medios para vivir la fe desde el entorno familiar. La oración, la vinculación con la parroquia, la búsqueda de coherencia entre el evangelio y la vida diaria son elementos que se adquieren y se promueven desde la familia para crecer en la fe.

( Al servicio de la sociedad

Los cristianos son ciudadanos pertenecientes a la sociedad, no pueden quedarse al margen de las decisiones y de las acciones del entorno en el que viven. Los valores del cristianismo se hacen presentes en la sociedad a través del testimonio de vida de los cristianos en la esfera pública.

Otros recursos didácticos 

Para ampliar contenidos sobre estos epígrafes se puede consultar el siguiente documento. 

www.conferenciaepiscopal.es/documentos: 

Conferencia Episcopal Española, Católicos y vida pública, 22 de abril de 1986.

Actividades

Después de leer los tres testimonios de esta página los alumnos tienen que sintetizar en un título lo que les ha transmitido cada uno de los relatos. Hay que procurar que el enunciado del título sea positivo.

Otros recursos didácticos

Fragmento del discurso de Benedicto xvi en el v Encuentro mundial de las familias (Valencia 2006). 

“Invito a los gobernantes y legisladores a  reflexionar sobre el bien evidente que los hogares en paz y en armonía aseguran al hombre, a la familia, centro neurálgico de la sociedad. El objeto de las leyes es el bien integral del ser humano, la respuesta a sus necesidades y aspiraciones. Esto es una ayuda notable a la sociedad, de la cual no se puede privar y para los pueblos es una salvaguarda y una purificación”.

Benedicto xvi

Cine

– Comprométete (Italia, 2002), de Alessandro D’Alatri. Las dificultades del matrimonio pueden ser múltiples, desde las presiones familiares hasta la inmersión en la rutina. El caso de Tommaso y Stefania no es una excepción: de pareja feliz a matrimonio en crisis solo hay unos pocos pasos. La llegada de un hijo parece fortalecer la relación, pero pronto las discrepancias plantearán serios problemas de convivencia. Ambos corren el peligro de perder de vista el amor que les unía. Soterrado después de los años bajo montañas de compromisos laborales e indiferencia cotidiana, deberán recuperar los lazos de complicidad. Es la historia de dos personas que se encuentran, se descubren y se comprometen ante los hombres y ante Dios. 

Síntesis

El matrimonio es una experiencia de fe, un sacramento, fruto del amor entre un hombre y una mujer, que genera una familia que debe ser protegida y potenciada por la sociedad.

Relaciona

Los textos del Catecismo de la Iglesia Católica refuerzan los contenidos aprendidos en la unidad: la familia como célula original de la sociedad y el matrimonio como unión elevada por Cristo a la dignidad de sacramento. 

Los versos del Cantar de los Cantares son un homenaje al amor. 

Actividades complementarias

1. Esta primera actividad cuenta en el libro de texto con una serie de orientaciones para su realización y comentario.

Del mismo modo, el profesor puede sugerir alguna otra imagen y proponer a los alumnos su comentario y su relación con los temas estudiados en esta unidad. También se puede proponer a los alumnos que sean ellos quienes realicen una ilustración que exprese lo visto en los contenidos de esta unidad.

2. La respuesta a la cuestión que plantea esta actividad es de tipo personal. Las frases que aparecen en libro pueden aumentarse con aportaciones del profesor. La respuesta adecuada es que la institución familiar influye en la organización y desarrollo de la sociedad, tal y como hemos visto a lo largo de la unidad.

3. Fieles; sacramento; comprometidos; dificultades; alianza; anillos; amor.

Orientaciones para trabajar el dossier

Este dossier pretende mostrar de un modo breve y conciso las características más importantes del matrimonio judío, musulmán y ortodoxo. Diferentes modos de celebrar la unión entre el hombre y la mujer en el amor y ante Dios.

Los alumnos quizás conozcan ciertas tradiciones que existen en sus ciudades, pueblos o comunidades cristianas entorno a la celebración del matrimonio. El trabajo del dossier puede ser un buen momento para ponerlas en común y compartir con los demás compañeros dichas tradiciones, ceremonias, ritos, etc.

Matrimonio judío

· El rito matrimonial varía según países

· La boda no puede celebrarse cualquier día

· Existen rito previo de purificación para la mujer

· La víspera de la boda reciben bendición del rabino en la sinagoga

· Ceremonia realizada en sinagoga o en domicilio particular

· El matrimonio debe realizarse bajo el huppah que simboliza la fragilidad del ser humano y la protección divina

· Entrega del anillo y recitación de palabras sagradas

· Lectura del ketubah o contrato matrimonial

Matrimonio musulmán

· Celebración preparada por las familias de los novios

· Antes de la boda se celebran fiestas en las casas de los novios

· Ceremonia en casa de la novia, presidida por un imán

· Asistentes a la boda separados por sexos. Los novios se sientan también separados

· La ceremonia inicia con la lectura de versículos del Corán

· Se realizan consentimientos de la novia y del novio y después se sientan juntos y el imán les declara marido y  mujer

· Prosigue la lectura del Corán

· El padre entrega a su hija al novio. Suegro y yerno conversan

· Fiesta en casa de la novia y después en casa del novio

Matrimonio ortodoxo

· Ceremonia similar a la católica

· Más ritos cargados de gran simbolismo

· Los novios al llegar al altar unen sus manos y el sacerdote les bendice tres veces. Lo mismo hace con los anillos

· Después del intercambio de anillos se realiza el rito de las coronas enlazadas que simboliza unidad y conmemora a Jesucristo y a sus apóstoles.

· Beben vino de la copa de la vida

· Giran alrededor del altar y besan tres veces la cruz del sacerdote expresando compromiso de permanecer siempre unidos
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