1. Estoy aplicando con los alumnos de 5º lo aprendido en el curso de Matemáticas de forma quincenal. Hasta el momento, los niños han trabajado la descomposición de números con regletas, han resuelto algunas operaciones de suma y resta muy sencillas y han realizado compras utilizando las regletas como € y céntimos. En las próximas sesiones intentaré aplicar lo practicado para que puedan resolver problemas de la vida cotidiana con ayuda de este nuevo instrumento.
2. Las principales dificultades que me estoy encontrando son:
· Edad de los alumnos. Pienso que el método tiene que iniciarse en Infantil y seguir trabajándose de forma coordinada y continuada por toda la etapa de Primaria. Para mí es un gran obstáculo, trabajar con niños y familias que ya tienen muy afianzado el método tradicional.
· Inseguridad por parte del profesor con el método. Al igual que los niños y los padres, estoy acostumbrada a trabajar con el método convencional. Me siento agobiada, inexperta y muy insegura al enfrentarme con niños tan grandes.
3. Mis propuestas de mejora serían:
· Empezar el método con niños de 3 años, no con unos niños de 10 años que, además, no van a continuar trabajándolo en el instituto.
· Recibir los profesores mayor formación para poder aplicar el método a niños de los cursos superiores.
