Revisión y clasificación del repertorio pianístico
	ACTA Nº 2	

En Cádiz, siendo las 10:00 del día 18 de noviembre de 2020, se reúnen telemáticamente vía meet los Miembros del Grupo de Trabajo:
D. Emilio J. García Molina
Dña. Cristina López García
Dña. Diana López Rodríguez
D. César Marimón García
Dña. Beatriz Suárez Rodríguez de Trio
Dña. Nieves Romero Arrabal

Dña. Estefanía Sánchez Rebollido ha decidido no continuar con el grupo

Con el siguiente orden del día:
1. Revisión del programa acordado en la sesión anterior.
· MADELEINE DRING: Colours Suite
En la sesión de hoy comenzamos abordando el libro de la compositora Madeleine Dring. La idea surgió de la compañera Diana López, quién había encargado la compra de este libro a una alumna que viajó a Londres. Tanto la autora como la obra era completamente desconocida para el resto del grupo, y coincidimos por unanimidad en que es una obra muy interesante para trabajar con el alumnado de Enseñanzas Profesionales. Las cinco piezas del libro han sido catalogadas entre los cursos de 3º, 4º y 5º de EEPP, ya que presentan ritmos complejos, carácter jazzístico y extensiones amplias para la mano izquierda.  Obras que sin duda enriquecerán la formación pianística de nuestro alumnado.

· D. SHOSTAKOVICH: Preludios Op. 34
Todos los miembros del grupo coinciden en que los preludios de Shostakovich son complejos para un alumnado acostumbrado principalmente al sistema tonal y a las formas clásicas. Con esta obra se pretende que el alumnado amplíe su campo tonal y sirvan de complemento al programa de piano para un curso/nivel. La mayoría pueden ser abordados en los cursos centrales de las EEPP (3º y 4º) ya que, aunque complejos, no son extensos. Si bien, algunos números como el 1, 7, 13 o 22 han sido considerados más sencillos y, por tanto, abordables en 1º y 2º de EEPP. 

· VARIOS AUTORES: Tarka Barka
Con este libro, se persigue introducir al alumnado de los primeros cursos de Enseñanzas Básicas y Profesionales a las nuevas grafías. Presenta una escritura totalmente diferente a la convencional, con la necesidad de consultar la leyenda a pie de página y al principio del libro para poder descifrar la escritura e interpretar cada pieza.
Todas han sido clasificadas entre 2º de EEBB y 2º de EEPP. Algunas de ellas están integradas en pequeñas suites de varias piezas que pueden ser programadas individualmente, por grupos o bien el ciclo completo según la madurez del alumnado y el curso/nivel en el que se encuentra. César Marimón comenta la necesidad de contar con un piano acústico para poder trabajar estas piezas, ya que muchos efectos están basados en la resonancia que se produce al vibrar las cuerdas como efecto sonoro. Entre otros efectos encontramos clusters, libertad de tempo y compás, incluso libertad al intérprete para titular la pieza. Esta obra se presenta como algo novedoso y atractivo para la clase de piano.
 
2. Estructuración de las tareas a realizar para la siguiente sesión.
· [bookmark: _GoBack]FRANCISCO TOLEDO: Cuaderno de Bitácora I
· L.v. BEETHOVEN: Sonatinas
· F. CHOPIN: Preludios
· J. IBERT: Histoires


Sin más asuntos que tratar, se levanta la sesión a las 11:40 horas.
La coordinadora, Nieves Romero Arrabal.
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