MEDIACIÓN ORAL INTERLISGÜÍSTICA NIVEL C1.2
Contextualización: Un vecino tuyo extranjero, que ha estado este año estudiando de erasmus en la universidad, necesita deshacerse de ciertos objetos que ha comprado antes de volver a su país, con el fin de recuperar algo de dinero. Ha descubierto un portal español de venta de objetos usados, pero no entiende bien las condiciones y te pide ayuda.
Tarea: Lee los términos y condiciones del portal de ventas de abajo y explica a tu vecino la información más relevante, en su lengua materna, teniendo en cuenta que quiere vender una guitarra, un cuadro y una katana.	TÉRMINOS Y CONDICIONES
· Debes ser mayor de edad, salvo que puedas aportar consentimiento paterno.
· Dependen de tu directa responsabilidad: el respeto de la ley, la moral y el orden público por parte  de los materiales cargados, y todo aquello que vulnere el secreto de las comunicaciones, la propiedad intelectual, la protección de datos, y que suponga un robo de identidad o una violación de los derechos humanos y de los tratados internacionales.
· Nuestro portal se desentiende de la posible falsedad, falta de exhaustividad o inexactitud de los datos relacionados con los productos, además de los daños y perjuicios ocasionados por la interacción entre los usuarios.
· No está permitida la publicación de imágenes de personas menores de edad, ni desnudos de personas en las que aparezcan visiblemente genitales, pezones de mujer, anos o nalgas. Se permite publicar fotografías de pinturas, esculturas y otras obras de arte que muestren desnudos.
· No está permitida ninguna manifestación de discriminación, intolerancia y/u ofensas raciales.
· No se permite la publicación de productos que puedan incitar a la violencia contra personas, animales o cosas, ni tampoco de productos relacionados con animales o plantas en extinción.
· Si incumples una o varias de las normas anteriores, nuestra empresa se reserva el derecho a excluirte de su servicio, de forma temporal o definitiva, y sin previo aviso.
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