A REPARTIR…
Son infinidad de veces las que se dan situaciones en el aula de infantil y en la vida en las que tenemos que repartir…¡y qué dilema! Sobre todo para los niños-as de estas edades.

En nuestra clase de 4 añitos aprendemos a repartir, y entendemos que no siempre se puede de hacer de la misma forma, hay veces que todos tendremos el mismo número de objetos, otras en las que unos tengan más que otros e incluso situaciones de reparto en la que nos sobran elementos…

Comenzamos:

En primer lugar repartiremos en dos subconjuntos iguales todos los elementos que disponemos (en nuestra clase usamos platos) nosotros comenzamos repartiendo 6 elementos y vamos añadiendo según van afianzando el sentido del número.

Vamos a repartir seis caramelos entre dos amiguitos de la clase, cada uno tendrá su plato…este es el primer planteamiento, ellos deben aprender a disponer los caramelos de uno en uno, primero en un plato y luego en otro, una vez hecho el reparto se plantean preguntas; ¿has repartido todos los caramelos? ¿Te ha sobrado o te has quedado con alguno? ¿Cuántos caramelos tenías antes de repartirlos?

En segundo lugar repartimos de forma irregular, es decir no siempre se repartirá el mismo número de elementos, para ello planteamos situaciones como esta:

Les decimos que nos han regalado 4 caramelos que colocaremos en una bandeja,   los vamos a repartir  y para ello colocaremos dos platos delante de dos amiguitos, a partir de aquí se plantean situaciones para que el reparto sea irregular: unas veces un amiguito tendrá mas hambre que otro y le daremos más caramelos, (jugaremos con todas las posibles combinaciones; 3-1, 2-2, 4-0) con el fin de que todos los caramelos estén repartidos.
Conforme van adquiriendo el concepto de reparto se va añadiendo el grado de dificultad, repartimos entre más personas  (más platos) añadiendo más elementos (más caramelos) y planteando nuevas situaciones como por ejemplo: tenemos que repartir 8 caramelos entre tres amiguitos, pero todos tienen que tener los mismos… ¿Cuántos te sobran? O ¿Cómo podrías repartir 8 caramelos entre tres amiguitos?¿podrían tener todos los mismos caramelos?.
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