ACTAS REUNIONES GRUPO DE TRABAJO RECICLAJE

15 DE DICIEMBRE DE 2020

Realizamos la presentación de objetivos de este grupo de trabajo y el calendario de las actuaciones a realizar para conseguirlos. Hacemos notar las dificultades sanitarias añadidas que alteran la asistencia de algunos grupos de alumnado al Centro y su posible repercusión en la participación de los mismos en los trabajos propuestos. 

15 DE FEBRERO DE 2021

Nos reunimos para realizar un seguimiento de las actuaciones propuestas y de la consecución de los objetivos propuestos hasta el momento. Se han colocado recipientes de reciclaje en las aulas y el alumnado ha realizado diferente cartelería de aula para colocar encima de ellos. Además se ha organizado al recogida de los materiales reciclados del aula y su transporte a los contenidos, más grandes, de los pasillos del Centro. Para ello se han nombrado delegados ambientales por clase que irán rotando a lo largo del curso. Además se ha procedido al visionado de distintos videos y documentales sobre reciclaje y su importancia para el cuidado del medio ambiente.

El aula específica ha participado de forma activa, junto a su profesora Eva Leal, en la confección de cartelería para su aula. 

13  MAYO DE 2021
Reunidos los integrantes del grupo, ponemos en común los resultados del trabajo realizado. Se han cubierto casi todas nuestras expectativas tanto de elaboración de materiales, como de concienciación del alumnado e implicación del mismo. No obstante, y debido a las circunstancias concretas de este curso anómalo, hacemos constar ciertos objetivos no cumplidos como la elaboración de cajones de madera para el reciclaje tanto en pasillos como en la entrada del Centro (centro de reciclaje de pilas, tapones, cristal, materiales de impresora,...) ante la imposibilidad de usar el aula de tecnología por motivos sanitarios. Es un trabajo que no acaba nunca y que esperamos continuar en cursos venideros.
