INFORMACIÓN GENERAL SOBRE eTWINNING

eTwinning forma parte de Erasmus+, el programa de la Unión Europea en materia de educación, formación, juventud y deporte. Su objetivo es promover y facilitar el contacto, el intercambio de ideas y el trabajo en colaboración entre profesorado y alumnado de los países que participan en eTwinning, a través de las TIC. Para coordinar esta acción en toda Europa, eTwinning cuenta con un Servicio Central de Apoyo en Bruselas y con un Servicio Nacional de Apoyo (SNA) en cada país. En el caso de España, el SNA se ubica en el Instituto Nacional de Tecnologías Educativas y de Formación del Profesorado (INTEF) del Ministerio de Educación, Cultura y Deporte. Cada Comunidad Autónoma cuenta con un representante eTwinning.
Pueden participar profesores de todas las materias y áreas de todas las etapas educativas anteriores a la universidad (Infantil, Primaria, Secundaria, FP, Régimen Especial…) eTwinning es un oportunidad excelente para practicar idiomas, aunque esta no es una condición indispensable para participar en un proyecto – hay muchos centros europeos que desean realizar proyectos en español. De igual modo, conviene estar familiarizado con herramientas digitales básicas, aunque no es necesario ser un experto en TIC.
Podrás encontrar información sobre eTwinning en:
· www.etwinning.net (portal europeo)
· www.etwinning.es (portal nacional)
· Portales web de las Comunidades Autónomas
· Blog nacional de Embajadores eTwinning


Formación 

eTwinning te ofrece distintas posibilidades para formarte, tanto en el uso de la plataforma, como en otros aspectos relacionados con el desarrollo profesional del docente.

Herramientas

Una vez inscrito en la plataforma eTwinning, tendrás a tu disposición las siguientes herramientas:
· De comunicación: Al formar parte de la Comunidad eTwinning, dispones de un escritorio y de un perfil que puedes personalizar, un buscador para contactar con docentes de toda Europa, una sección de contactos, un foro y mensajería interna.
· De gestión de un proyecto: en caso de que quieras realizar un proyecto con tus alumnos y otros compañeros europeos, eTwinning pone a tu disposición un entorno de trabajo seguro, llamado TwinSpace; y el sistema de Tarjetas de proyecto, que te permite la comunicación directa con el SNA.
· Curso eTwinning. Este curso presenta todo lo que hay que saber sobre eTwinning y el uso de la plataforma. Se abren de 1 a 2 convocatorias anuales en la modalidad de “formación en red”. Si estás interesado en realizar el curso, consulta las convocatorias que anunciaremos en www.etwinning.es y apúntate. Está reconocido con 4 créditos de formación.
· Encuentros Didácticos. Son mini cursos online (4-5 días), que se convocan a través del escritorio eTwinning Live. Tratan sobre diferentes temas, están dirigidos por un experto y ofrecen un trabajo activo y debates entre docentes de toda Europa.
· Plataforma Training. Es una plataforma de pruebas con el mismo aspecto y funciones que la plataforma real. Su objetivo es proporcionar al profesorado la posibilidad de familiarizarse con eTwinning sin miedo a equivocarse. https://www.etwinning-training.net/es/pub/index.htm
· MOOC “eTwinning en Abierto”. Curso Online Masivo en Abierto en el que se trabajan los conceptos fundamentales sobre eTwinning. Se incluyen principios de trabajo por proyectos y colaboración, así como el uso didáctico de diversas herramientas TIC.

Ideas y experiencias: Encontrarás distintos ejemplos de actividades y proyectos en nuestra web nacional (www.etwinning.es) y en la web europea (www.etwinning.net) que pueden ser el punto de partida para tus propios proyectos.


Reconocimiento

Desde eTwinning se reconoce de distintas formas el trabajo que realizan los profesores:
· Sello de Calidad Nacional
· Sello de Calidad Europeo
· Premio Nacional
· Premio Europeo
· Créditos de formación
· Publicación y difusión


