LOS ANDROIDES
¿Qué es un androide?
Un androide es un robot u organismo sintético antropoformo que, además de imitar la apariencia humana, simula algunos aspectos de su conducta de manera autónoma. Los androides son producidos o se reproducen o los hace su creador. El cual es similar a un humano. Etimológicamente, "androide" se refiere a los robots humanoides de aspecto masculino. A los robots de apariencia femenina se los llama ocasionalmente "ginoides", principalmente en las obras de ciencia ficción. En el lenguaje coloquial, el término "androide" suele usarse para ambos casos, aunque también se emplean las expresiones genéricas "robot humanoide" y "robot antropoide".
¿Por qué se inventó los androides?
Se inventaron los androides para las facilitaciones de la humanidad, (el trabajo).
Ejemplo: para un restaurante, una tienda de ropa, etc.

La actitud de base entre el público frente a los androides varía en función del bagaje cultural que posea dicho público. En la cultura occidental la criatura humanoide, fabricada casi siempre por un sabio, es con bastante frecuencia un monstruo que se rebela contra su creador y en ocasiones lo destruye como castigo por su hubris; y el primero de los cuales no es necesariamente el monstruo de Frankenstein de Mary Shelley. 
¿Cómo esta formado un androide?
Están formados por un hardware musculoesquelético que imita al cuerpo humano y por un software de control neuronal que simula partes del cerebro. Un problema de estos dispositivos es su dificultad para diseñarlos en serie de manera viable.

Este cerebelo artificial es el encargado de controlar las órdenes del aparato locomotor
Para imitar los músculos y articulaciones del brazo humano y dar mayor movilidad al robot, los científicos han utilizado el sistema Myorobotics.  
