Las tvwalls
DEFINICIÓN
[bookmark: _GoBack]El invento llamado tvwalls consiste en una televisión sin marco ni pantalla, resumidamente la imagen del programa aparece proyectada en la pared, solamente se tendrá que instalar un dispositivo en el lugar donde se quiere insertar la imagen; con un mando a distancia, mediante la pantalla táctil o desde el dispositivo portátil se enciende y se puede cambiar de programa y volumen.
¿PARA QUÉ SIRVE?
Sirve para ver tu programa preferido cuando quieras y donde quieras en directo, también se puede atrasar por si te has perdido algo. También facilita el no ocupar espacio en tus bolsillos al llevar un móvil ya que con el guante lo puedes acoplar.
DESCRIPCIÓN
Viene con unos auriculares para que también puedas escuchar solo tú lo que estás viendo; además tiene un guante para que lo puedas manejar con tu propia mano. Es muy fácil de transportar ya que tiene el tamaño de la palma de una mano y la imagen es de 50 pulgadas. En su interior posee un chip que es muy parecido a los móviles y un almacenador de 100 GB para grabar películas o series.

