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1.-Revisión del trabajo realizado:
Hemos dado la bienvenida a todos los miembros del grupo de trabajo mediante un mensaje desde la plataforma colabora 3.0. Se ha comenzado invitando a los miembros del grupo de trabajo a comprobar el funcionamiento de la plataforma colabora, volver a visualizarla, observar novedades y ver que en su manejo todo es correcto para poder trabajar.
2.-Acuerdos tratados:

Con el inicio del grupo de trabajo comenzamos a trabajar los contenidos que se asignaron en el proyecto inicial del grupo. Cada compañero irá subiendo los materiales que vaya realizando de forma progresiva, aunque la subida completa del material debe ser para antes de 31 de Mayo 2021.

Comenzaremos con la subida al foro de artículos y lecturas para realizar comentarios sobre los mismos y puesta en común de opiniones sobre su contenido utilizando como vía de comunicación el foro de colabora 3.0.

Horas disponibles para tratar contenidos referentes al asesoramiento externo:

Está pendiente valorar y confirmar la temática que vamos a trabajar en el asesoramiento externo para solicitar y comunicar al asesor de referencia las horas y fechas para poder realizarlo. Durante los próximos meses seleccionaremos los contenidos a tratar en dicho asesoramiento y según la disponibilidad de los ponentes, seria interesante tratar contenidos sobre funcionamiento del electrocardiógrafo.

3.-Enlaces y accesos a materiales creados:

Se comenta a los compañeros que durante el mes de Enero, Febrero y principio de Marzo será necesario subir a la plataforma al menos 3 referencias bibliográficas sobre los contenidos a trabajar por cada uno de los miembros del grupo.

Se intentará subir a la plataforma Colabora 3.0 los materiales, enlaces, etc... de los trabajos conforme los vamos elaborando, aunque no se hayan terminado, para poder disponer de información de los contenidos, la fecha tope para subir todos los trabajos concluidos será el 31 de Mayo de 2021.

Desde la asesoría de referencia nos comentan que se pueden consultar materiales bibliográficos en la biblioteca del CEP de Almeria y que también podemos adquirir material bibliografico para consulta y que quedaría en la biblioteca del CEP a disposición de otros posibles usuarios de diferentes institutos de la Consejeria de Educación.

