BLOQUE 3: VIDA Y MINISTERIO DE JESÚS

ESTÁNDARES
1.4 Reconoce en la narración de los evangelios el cumplimiento de las profecías mesiánicas en la vida de Jesús.
1.5 Explora libros del Nuevo Testamento que relacionan el Antiguo y Nuevo testamento de manera explícita.

ACTIVIDAD INTRODUCTORIA:   
JUEGO: CALCULO DE PROBABILIDADES. 
Probabilidad es una rama de la matemática que mide la posibilidad de que un determinado evento ocurra.

Pregunta 1: ¿Cuál es la probabilidad de sacar un 7 al tirar dos dados?
Respuesta: Como existen 6 formas distintas de obtener un 7, sobre un total de 36 posibilidades, decimos que la probabilidad es de 1/6

Pregunta 2: ¿Cuál es la probabilidad de obtener cara y cruz al lanzar dos monedas?
Respuestas entre:    a) 1/3   b)   ½   c) ¼         (respuesta correcta es ½)
D´Alembert (un ilustre matemático) concluyó que la probabilidad era 1/3, ¡se equivocó¡ Los genios también se equivocan, es comprensible porque no tenían los conceptos bien asentados. Los problemas de probabilidades de procesos tienen una cierta dificultad.

La biblia contiene cientos de profecías. Muchas de ellas mencionadas en el Antiguo Testamento se cumplieron cientos de años después que fueran escritas. En esta sección nos detendremos para destacar la aparición de las profecías cumplidas en el Nuevo Testamento, concretamente en los evangelios. A su vez, vamos a confirmar la validez de la Biblia al comprobar que muchas profecías se han cumplido exactamente  tal y como fueron escritas. Mas de 300 profecías sobre la vida de Jesús han sido encontradas con precisión y exactitud en la vida de una sola persona, Jesucristo.
Cuando alguien escribe lo que ha sucedido, decimos que se escribe historia. Pero, ¿hay quien pueda escribir profecías? ¿alguien puede predecir lo que va a suceder en un tiempo futuro? Realmente no hay. Nadie puede escribir con seguridad hechos relacionados con el futuro. Se pueden hacer predicciones sobre la meteorología basados en estudios de lo que se observa ahora. Pero, en cuanto a acontecimientos futuros, solo Dios puede hacerlo con seguridad.
2Pedro 1:19-21 “Tenemos también la palabra de los profetas más firme, a la cual hacéis bien de estar atentos como a una candela que alumbra en lugar oscuro, hasta que el día esclarezca, y el Estrella del Día salga en vuestros corazones. 20. Entendiendo primero esto, que ninguna profecía de la Escritura es de particular interpretación; 21. porque la profecía no fue en los tiempos pasados traída por voluntad humana, sino que los santos hombres de Dios hablaron siendo inspirados del Espíritu Santo”.

1. En los evangelios aparecen Profecías cumplidas
No eran muchos los judíos que creyeron que las profecías mesiánicas se cumplieron sobre Jesús. Sin embargo, constantemente los evangelistas citan los pasajes de las Escrituras para demostrar cómo Jesús, ciertamente, cumplió en forma muy precisa gran cantidad de las profecías mesiánicas.
En el caso del Libro de Mateo, se conoce que su evangelio tiene como destinatario especialmente a los judíos del primer siglo. Mateo, a través de citas del Antiguo Testamente, demuestra que Jesús estaba en lo cierto cuando dijo que Él era el Mesías profetizado. La conclusión de esta afirmación es respaldada por diversas causas… su genealogía, bautismo, mensajes y milagros que Jesús hizo en su tiempo.
Sólo en Mateo, se mencionan 21 profecías que fueron cumplidas en la vida y muerte de Cristo. Once pasajes señalan estos cumplimientos utilizando expresiones como “para que se cumpliese lo que estaba dicho por el profeta” o “entonces se cumplió lo que fue dicho por el profeta”
¿Cumplimiento casual de las profecías?
En más de 130 ocasiones, los escritores del Nuevo Testamento citaron profecías acerca de Jesús del Antiguo Testamento. 300 pasajes proféticos describen aspectos describiendo al Mesías y la obra que vino a hacer. Entre ellos, se consideran 60 los más importantes. La pregunta que cabe hacerse ahora es ¿Cuáles son las posibilidades de que todas estas profecías se cumplieran en una sola persona?
Albert Einstein dijo una vez, “Dios no juega a los dados con el Universo”. También el Dr. Geisler, hizo el comentario “Dios no comete errores”. Es inconcebible que Dios permitiera que fuera un engaño total o una simple coincidencia. 
El astrónomo y matemático Peter Stoner, en su libro “La ciencia habla”, hace un análisis matemático y muestra la probabilidad de que un solo hombre, Jesucristo, haya cumplido 8 de las 300 profecías que se refieren a él en la Biblia. Teniendo en cuenta el tiempo transcurrido entre las profecías del Antiguo Testamento y el cumplimiento del Nuevo Testamento es de cientos e incluso miles de años. Esto muestra la imposibilidad de que una sola persona pueda cumplir las profecías prescritas por una mera casualidad.
La posibilidad de que sólo ocho de todas estas decenas de profecías pudieran cumplirse en la vida de un solo hombre ha sido calculada en 1 en 10 a la 17 potencia. Eso sería un caso en 100 000 000 000 000 000.
Pero esas son sólo ocho de las decenas de profecías acerca del Mesías. Empleando la teoría de la probabilidad, la eventualidad de que 48 de estas profecías se cumplieran en una sola persona es 1 en 10 a la 157 potencia; un 1 seguido de 157 ceros (1963, pp. 100-109).
El Profesor Stoner llega a esta conclusión: "El cumplimiento de estas ocho profecías sola prueba que Dios inspiró la escritura de esas profecías a una posibilidad entre 10 elevado a 17 de ser absoluto". Nota: Hay 456 profecías cumplidas en Jesucristo escritas en la Biblia.
Vemos también otros ejemplos haciendo cálculo de probabilidades.
Ser golpeado por un rayo en un año = 7 x [10] ^5  (o 1 de cada 700,000)
Morir por un rayo en un año = 2 x [10] ^6     (o 1 en 2,000,000)
Devenir en presidente = 1 x [10] ^7    (o 1 en 10,000,000)
Un aterrizaje de meteorito en su casa = 1.8 x [10] ^14     (o 1 de 180,000,000,000,000)
Es muy probable que morirse = 1 en 1

Como puede verse, la probabilidad de ser golpeado o asesinado por un rayo,  o que le toque asumir la presidencia, o que caiga un meteorito en su casa, aumenta progresivamente, dado el caso. Sin embargo, a alguien en algún lugar le puede pasar 1 de cada 10 veces, y ese alguien podría ser usted.
Uno o dos cumplimientos en la vida de Jesús podrían ser descartados como coincidencias. Pero cuando se tiene en cuenta el número de profecías cumplidas, la ley de la probabilidad pronto llega al punto donde la mera probabilidad se convierte en certeza. Esta es una de las pruebas de que Jesús era el Mesías; las profecías mesiánicas se cumplieron exacta y precisamente en él.

2. LAS PROFECÍAS CUMPLIDAS AYUDAN A PROBAR LA VERACIDAD Y AUTENTICIDAD DE LA BIBLIA
Profecías Cumplidas de Jesucristo
	Profecías del Antiguo Testamento
	Nuevo Testamento cumplimiento

	Cristo nacería en Belén
(Míqueas 5:2)
	Y Herodes preguntó dónde había de nacer el Cristo ... contestaron Belén
(Mateo 2:4-6)

	Precursor de Cristo
(Malaquías 3:1)
	Juan el Bautista, el precursor de Cristo
(Marcos 1:2-8)

	Cristo para entrar en Jerusalén montado en un burro
(Zacarías 9:9)
	Cristo entra en Jerusalén montado en un burro
(Mateo 21:4-11)

	Cristo para ser traicionado por un amigo
(Salmos 41:9)
	Judas traicionó a Jesús
(Lucas 22:21)

	Cristo a ser traicionado por 30 monedas de plata
(Zacarías 11:12)
	Judas vendió a Jesús por 30 monedas de plata
(Mateo 26:15)

	30 piezas de plata fundidas abajo y se utilizan para comprar el campo del alfarero
(Zacarías 11:13)
	30 piezas de plata utilizados para comprar el campo del alfarero
(Mateo 27:3-10)

	Aunque inocente, Cristo guardó silencio cuando a juicio
(Isaías 53:7)
	Jesús guardó silencio cuando se le preguntó
(Marcos 14:60-61)

	Cristo crucificado
(Salmos 22:16)

Cristo crucificado
(Zacarías 12:10)
	Jesús fue crucificado
(Juan 19:17, 18)





La ciencia de la probabilidad muestra que se trata de lo milagroso.
Este es el tipo de prueba que justifican de que debe de haber un Dios que dio sobrenaturalmente esta información. Vamos a tener en cuenta que sólo 48 de las más de 456 profecías Mesiánicas de más de 8.000 versos totales en la profecía bíblica, de los cuales miles de versos se han cumplido ya. ¡Dios revela la verdad!.


















