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Emprendemos creativamente
Descripción 
El emprendimiento se va a abordar desde diferentes ámbitos. Consideramos importante trabajar la sostenibilidad, el reciclaje y la acción social, continuando el trabajo de los dos cursos anteriores. 


Situación De Partida
Se ha iniciado una línea de trabajo en torno al emprendimiento, desde diferentes perspectivas. El curso pasado se realizó un grupo de trabajo que abordó este tema y se hizo a través de 4 subgrupos:   autoreflexión sobre nuestro propio centro y cuestiones por mejorar en él, empleabilidad, diseño social, ecodiseño. En el presente curso queremos profundizar en dos de estos aspectos, el de diseño social y el de sostenibilidad. 


Objetivos 
· Trabajar el emprendimiento como estrategia didáctica con el fin de fomentar en el alumnado el espíritu emprendedor
· Trabajar desde la creatividad, aprovechando esta herramienta como elemento de distinción a la hora de diseñar estrategias de transformación social.
· Trabajar el diseño social y todo lo que este nuevo enfoque aporta a la sociedad actual.
· Diseñar estrategias conjuntas para abordar el emprendimiento desde las diferentes disciplinas.
· Diseñar un plan de trabajo que pueda ser continuado en sucesivos cursos 


Repercusión
Pretendemos que el claustro tome conciencia y se involucre en las posibilidades que el emprendimiento ofrece, especialmente en un centro como la Escuela de Arte, en el que nuestro alumnado y profesorado trabajan diariamente con perspectiva creativa. Publicaremos los avances que vayamos consiguiendo en la revista Artejaén.
