Reunión grupo de trabajo 02/02/2021
Reunión extraordinaria convocada de urgencia, dado que han salido las instrucciones para la presentación de proyectos duales de formación profesional con fecha de 28 de enero.
Tiene lugar de forma telemática en la fecha mencionada comenzando a las 16.30 
Asisten a la reunión la totalidad de los miembros del grupo de trabajo.
Puntos tratados:
· Se informa del contenido de las instrucciones publicadas y de la fecha máxima establecida para la entrega del proyecto de dual que es el 15 de febrero.
· Nos planteamos de forma grupal si presentar el proyecto o no debido a la premura de los plazos.
· Se realiza una votación y sale unánimemente la intención de realizar el proyecto y ver si somos capaces de presentarlo en tiempo y forma.
· Dividimos el trabajo a realizar, siendo David Campaña el receptor de toda la información y el canalizador de dar el formato requerido en la plataforma Séneca.
· Acordamos solicitar la ayuda de Alberto Merchán, compañero del ciclo TAFI ya implantado en el IES Arroyo de la Miel. Por otra parte, contaremos con él para que nos de formación externa sobre la implantación practica del ciclo una vez que hayamos presentado el proyecto.
· Se establece hablar con la dirección del centro para comunicar la intención de presentar el proyecto, y para solicitar la convocatoria del Consejo Escolar de forma extraordinaria con el objeto de que aprueban la presentación del proyecto.
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