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El concurso tiene como objetivos fomentar en el alumnado el espíritu investigador y ofrecer una vía para desarrollar su creatividad y habilidades comunicativas.
BASES
La convocatoria está dirigida a todo el alumnado del IES La Caleta, que podrá participar presentando sus trabajos en forma de noticia o documento analizado, estudio, experimento, modelo, maqueta, invención, etc.; individualmente o en grupos de hasta tres personas.

a) Modalidades: Se podrá participar en dos modalidades:

Modalidad 1: Primer ciclo de la ESO.

Modalidad 2: 4º ESO y bachillerato.
b) Valoración:    Se     valorará     el     rigor     científico (argumentación, metodología, resultados), el interés (creatividad, presentación y relevancia social) la originalidad (presentación novedosa y atractiva que trascienda el texto escrito) y la didáctica (explicación innovadora de una cuestión científica).

La temática puede ser el análisis y valoración de la situación medioambiental o cualquier otra relacionada con la explicación o utilización de la ciencia y la tecnología.

c) Presentación de trabajos: Los trabajos se podrán presentar:

En formato físico: maqueta, poster (máximo tamaño cartulina) o narración (tipo tebeo o cuento).Este curso, por la pandemia, se enviará un video o fotografía del trabajo.

En  formato  digital: presentación (entre 10-12 diapositivas) o video (máximo 4 minutos). Tiene que realizarse con programas  y en versiones que existan en el centro, para facilitar el visionado. No habiendo más restricciones que el respeto de los derechos de terceros, de cualquier naturaleza.

Se valorará que el trabajo se acompañe de un dossier con una explicación y descripción del trabajo realizado (máximo dos folios).

Los trabajos deben presentarse sin firmar, con un título y un pseudónimo, indicando la modalidad en la que se participa.  En un sobre cerrado en el que consten el título y el seudónimo con el que se participa, se incluirán los datos personales del autor o autora (nombre, apellidos y curso).

Los trabajos se enviarán a la siguiente dirección: 

iescaleta.certamencarmenv@gmail.com 
d) Jurado:
El jurado estará formado por los jefes y jefas de departamentos del área de científica y la coordinadora del proyecto científico.
e) Premios:
Se concederán dos premios únicos, uno para cada modalidad, consistentes en un cheque por valor de 100€ para la adquisición de material educativo. Además los trabajos finalistas serán distinguidos con un obsequio.

f) Plazo de presentación:
El plazo de presentación finalizará el viernes 14 de Mayo de 2021 a las 14:45 horas.
g) Aceptación de las bases:
La participación en este concurso supone la plena aceptación de las presentes bases, pudiendo ser éstas interpretadas por los miembros del jurado en aquellos aspectos no previstos en las mismas.
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