· Reuniones: programamos aproximadamente 3 reuniones de todo el grupo de formación por trimestre, que se han respetado hasta la fecha, por lo que la valoración es muy positiva.
· Asistencia sesiones con asesoramiento externo: hemos tenido 3 sesiones con asesoramiento externo, con la participación de la mayor parte del grupo (máx. 1 o 2 faltas), por lo que la valoración es muy positiva.
· Asistencia sesiones sin asesoramiento interno: al igual que las sesiones con asesoramiento externo, la asistencia es de la mayor parte, cuando no de todo el grupo, por lo que la valoración es muy positiva también.
· Nivel consecución de objetivos-valoración de indicadores: los objetivos se plantearon de manera realista y con conocimiento, tanto del punto de partida como el contexto donde se realizarían. Esto deriva en una consecución bastante satisfactoria de los objetivos, ya que se han implementado actividades interdisciplinares, motivadoras y novedosas donde todo el claustro se ha involucrado. Además, hemos recibido formación en convivencia y resolución de conflictos de la que se ha sacado el provecho deseado.
· Elaboración de materiales: la valoración es positiva. Los materiales han llegado a todos los niveles. Se han usado en la celebración de efemérides, entre otras actuaciones (también para resolución de conflictos a lo largo de todo el año), y se han expuesto por la escuela, para que su alcance sea mayor. 
· Lecturas de documentos: no ha habido mucho material bibliográfico de lectura y reflexión posterior, por lo que se podría revisar este apartado para su mejora. Sí se han puesto a disposición lecturas para trabajar aspectos concretos, como la cohesión grupal.
· Metodología colaborativa: para facilitar el trabajo se plantean diversas actuaciones desde la coordinación de los programas Escuela-espacio de paz, Creciendo en salud y Biblioteca al resto del grupo, que ofrece sus opiniones. Así, en las reuniones el grupo debate la mejor manera de llevar a cabo dichas actuaciones y entre todos se decide cómo hacerlo para adaptarlas y hacerlas más significativas para cada nivel y grupo. El equipo directivo también participa modificando, si es necesario, para que sean viables en nuestro contexto. De ahí que la valoración sea muy positiva.
· Actuaciones concretas con el alumnado: impacto en la formación: el impacto se ve a mayor escala en cuanto a la celebración de efemérides y la puesta en marcha de actividades concretas, como el “semáforo”; y en menor escala en cuanto al trabajo por tutorías, enriquecido por el enfoque novedoso derivado de la formación del profesorado. La mayor parte del grupo, si no todos, ha introducido algún cambio en la forma de resolver los conflictos o en su actitud hacia ellos, produciéndose dicho impacto en la relación con el alumnado y su formación.
· Actuaciones concretas con incidencia sobre el funcionamiento del centro: el funcionamiento del centro no se ha visto demasiado afectado por actuaciones concretas ya que no se han presentado ni se presentan conductas disruptivas o conflictos graves que hayan hecho necesarios cambios en dicho funcionamiento.
· Participación en Colabora: en líneas generales la participación es media. La plataforma se usa para comunicar y/o reflexionar sobre las actuaciones que se van realizando, además de poner a disposición del grupo materiales para su uso en el aula (sociograma o dinámicas de grupo). Así, cada miembro participa expresando su opinión o facilitando y/o usando los recursos a disposición.
· Otras
