Valoración final:
Desde que tengo uso de razón siempre me he interesado por las matemáticas, siendo por supuesto mi asignatura favorita, y desde siempre su enseñanza- aprendizaje en todos sus aspectos y en especial su complejidad, me han despertado gran curiosidad e inquietud, valorando al maestro cómo base fundamental de ese gran proceso. Y es por este motivo por el que este curso me parece una formación esencial en cualquier equipo docente.
Por nuestra parte, nos ha servido para establecer la manipulación de los materiales y el juego como el primer eslabón para afianzar y comprender los conceptos tan abstractos de las matemáticas y los números, convirtiendo en fácil lo que en general se considera difícil.
Como todo es mejorable, me hubiera encantado poder dedicarle más tiempo, pero he intentado esforzarme lo máximo posible por sacar el máximo partido a esta experiencia​ para mejorar mi práctica docente y aportar mi granito de arena al grupo de trabajo.
[bookmark: _GoBack]Aunque, he de decir, que mi “incidencia”, y en consecuencia, el no poder estar conectada en colabor@ como las demás, ha podido en algunos momentos perjudicarme al no poder leer comentarios o publicaciones de mis compañeras, agradezco enormemente el su esfuerzo, y en especial a Esther, por ir manteniéndome informada y publicar mis anotaciones.
Por todo ello mi valoración es muy positiva, y espero que sigamos adelante en el futuro con esta propuesta, siguiendo como grupo en pro de las “mates”, indagando e innovando, fabricando materiales y compartiendo experiencias con nuestra famosa práctica reflexiva.
