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INTRODUCCIÓN
El proyecto de la Colonización, desde el punto de vista de los asentamientos como pueblos, fue un éxito, puesto que desde su fundación aun existen todos. Anteriormente otros pueblos se asentaron, pero no llegaron a consolidarse como tales. Ejemplos de ello son, La Luisiana, donde aún hoy podemos ver unos Baños Romanos.
En La Victoria, cerca del Rinconcillo, se encontró el famoso toro de Riaza, que puede verse en el Museo Arqueológico de Córdoba y que pertenece al arte Íbero. También podemos ver la torre de Don Lucas de origen árabe. 
 No debemos olvidar los restos de columnas romanas y monedas halladas en diferentes departamentos de La Carlota y que se exponen en el Ecomuseo de la misma. 

Comprensión Lectora.
Contesta estas preguntas:
1. ¿Qué pueblos y culturas pasaron por la campiña?

2. ¿Qué monumentos conoces?

3. ¿Por qué fue un éxito la colonización de Carlos III?

4. ¿Cómo se llama el museo de La Carlota?

5. ¿Dónde podemos ver el Toro de Riaza?


1. CAUSAS Y ORIGEN.
1.1. Causas.
El desierto de la parrilla como era conocida toda la zona de la campiña cordobesa, a su paso por La Carlota y hasta Écija, estaba atravesado por el Camino Real, que es hoy día la actual Nacional IV Madrid-Cádiz. Por él pasaban las diligencias, unas con viajeros y otras con cargamentos procedentes de los barcos que llegaban de América, sobretodo oro, plata y materiales valiosos. En numerosas ocasiones sufrían asaltos, por lo que existía una gran inseguridad a su paso por esta zona, así que para evitar el saqueo y la indefensión se impulsó la colonización de estos lugares de tránsito.  La intención era, por lo tanto aumentar el número de habitantes, que  desarrollarían  las zonas cultivadas, se asentarían núcleos de población y con ello,  el paso por estas zonas sería más seguro.
Ésta fue la causa que se atribuyó en un primer momento aunque no es la causa principal, como veremos más adelante.


Comprensión Lectora.
Contesta estas preguntas:
6. ¿Cómo se conocía a la campiña cordobesa?

7. ¿Qué era el Camino Real?

8. ¿Qué llevaban las diligencias?

9. ¿Cómo se evitaría el saqueo?

     10.¿Para qué se desarrollarían las zonas cultivadas?

1.2. El gran proyecto de la Ilustración.
Carlos III junto con el ministro Campomanes impulsaron durante el S. XVIII el gran proyecto de la Ilustración. Durante este periodo de la historia se pretendía realizar cambios en la sociedad y en el pensamiento en general.
Pablo de Olavide desarrolló dicho proyecto con la idea de mejorar el rendimiento económico en las Nuevas Poblaciones. Pretendía que el nacimiento de las Nuevas Poblaciones sirviera de modelo de agricultura a seguir en toda la península.
 Su primer objetivo era que los agricultores trabajaran la tierra de una forma rentable, utilizando métodos de siembra y cultivos adecuados y arados novedosos, con el fin de aumentar la producción. Así, si se desarrollaba la agricultura, se desarrollaría por igual la industria.

Comprensión lectora
1. ¿Qué rey impulsó la colonización?

2. ¿Quién desarrolló el proyecto?

3. ¿Cómo se trabajaba la tierra de forma rentable?

4. ¿Qué ministro participó junto con Carlos III?

5. ¿Qué se pretendía con este proyecto?


2. DESARROLLO
2.1 VIAJE Y TRASLADO.

Para la repoblación de España ,Thurriegel propuso a la Corona Española traer colonos extranjeros. Introdujeron 6.000 colonos alemanes y holandeses en el plazo de un año.
Estos colonos debían cumplir unas condiciones:ser católicos,de ambos sexos,ser preferentemente labradores y artesanos,también se controló las edades de los colonos y debían tener buenas disposiciones de salud y fortaleza física.
Thürriegel estableció a los nuevos colonos  las rutas que seguirían desde sus países de origen  hasta las Nuevas poblaciones.La ruta iba desde Sèlestat,Belfort,Besançon,Lyon hasta el puerto de Sete.Desde  aquí había dos caminos, uno por tierra atravesando la España interior y otro por barco hasta llegar alos puertos  de Almería ,Màlaga  y Sanlúcar.Una  vez que llegaban a sus destinos ,los nuevos colonos  debían pasar por unas CAJAS DE RECEPCIÓN cuya función era comprobar que cumplían los requisitos exigidos y los distribuían hacía las futuras colonias.
Una vez que los colonos eran admitidos ,cada colono era dotado con una suerte de tierra de 28 fanegas ,casa,animales domésticos,aperos de labranza y no pagar impuestos por diez años.





COMPRENSIÓN LECTORA.


1. ¿Cuántos colonos  extranjeros se introdujeron en la Corona Española?
2. ¿Qué requisitos debían cumplir los futuros colonos?
3. ¿Qué eran las cajas de recepción?
4. ¿Quién era Fernando de Quintanilla?
5. ¿Qué se les daba a los colonos que eran admitidos?





2.2 LAS DIFICULTADES DE LOS COLONOS.

 	 Cuando los futuros colonos llegaban a las cajas de recepción,Thurriegel y Jauch  se desentendían de ellos y quedaban en manos de los comisionados,quienes les pagaban a Thurriegel y a Jauch en nombre de la Real Hacienda.Allí comprobaban el estado de los colonos y su religión.Llegaron 8.171 de los que fueron admitidos 7.775 ,rechazados 396.

Las restricciones establecidas por las Autoridades Españolas no se cumplieron y el gobierno finalmente acabó cediendo y no se impidió la entrada de elementos inútiles.

Igualmente ocurrió con los protestantes ,detectados por las autoridades .Estos colonos fueron  despedidos por Fernando de Quintanilla.

Thurriegel engañó a las autoridades y a los colonos quienes no recibieron lo prometido.


COMPRENSIÓN LECTORA.


1.¿Cuántos colonos llegaron?
2.¿Cuántos fueron admitidos?
3.¿Cuántos fueron rechazados?
4.¿Qué ocurrió con los protestantes?
5.¿Quién era Fernando de Quintanilla?


2.3. La llegada: reparto de suertes, entrega de ganado e impuestos.
Desde las distintas cajas de recepción, los colonos se internaron a través de las tierras andaluzas siguiendo distintos caminos hasta llegar a La Parrilla. Al llegar aquí quedaron a disposición del subdelegado Fernando de Quintanilla, quien les daría su destino final. Como marcaba el Fuero de Población, cada colono sería dotado con una suerte de tierra de 28 fanegas, una casa, animales domésticos, aperos de labranza y exención de impuestos por diez años.
2.3.1. La llegada de los colonos a La Parrilla y sus dificultades iniciales.
La llegada de colonos a La Carlota y Fuente Palmera se produjo a partir del día 14 de octubre de 1768, haciéndolo el 29 de diciembre a La Luisiana y en febrero del año siguiente a San Sebastián de Los Ballesteros. 
Thürriegel llegó con los colonos antes de lo previsto. Cuando comienzan a llegar colonos a La Parrilla desde las cajas de recepción, todo estaba a medio hacer. 
Las viviendas aún no estaban terminadas, por lo que se tuvieron que edificar barracas colectivas de madera donde alojar provisionalmente a los colonos.
Al llegar, los colonos tuvieron que implicarse en la construcción de sus viviendas. 
Otros asuntos difíciles fueron el abastecimiento de pan de los colonos y el de los animales. Sobre el primero se había fijado en la normativa que hasta que los colonos salieran adelante por sí mismos recibirían en socorro el “pan y prest”, es decir, pan y un sueldo. Por su parte, el prest consistía en la asignación de un real diario. El precio de cada ración de pan fue de 26 maravedíes.
Respecto a los animales, como acordaba el Fuero, tardó mucho en ser repartido a todos los colonos el ganado vacar, el lanar, el caprino y el de cerda. Ello nos da idea de lo difícil y lento que debió de resultar al principio la puesta en cultivo de las tierras de La Parrilla.

Comprensión lectora
Contesta a estas preguntas:
1. ¿A disposición de quién quedaron los colonos?

2. ¿Cuál era la dotación para cada colono?


3. ¿En qué fecha llegaron los colonos a La Carlota y Fuente Palmera?

4. ¿Y a La Luisana y San Sebastián de Los Ballesteros?


5. ¿Quién llegó con los colonos antes de lo previsto?


6. ¿Cuándo llegan los colonos cómo estaba todo? ¿Y las viviendas?

7. ¿Qué quiere decir que los colonos recibirían en socorro el “pan y prest”?


8. ¿Qué tipo de ganado se repartió a los colonos?





2.4. Adaptación al medio rural:
2.4.1. Transformación del paisaje.
Los colonos que llegaron a La Parr¡lla no se encontraron con el paraíso que     Thürriegel les había anunciado lugares de captación. El lugar con el que se iban a encontrar los colonos era lo que se conoce como “la sartén de Andalucía”, una zona de clima extremadamente seco y caluroso y donde la escasa agua atraía a mosquitos transmisores de enfermedades mortales.
Los colonos comenzaron a construir sus casas y a desmontar y roturar las tierras baldías que formaban el Desierto de La Parrilla. Fue un trabajo muy duro, ya que ésta era una extensa zona de bosque mediterráneo repleta de encinas, arbustos y matorral. Eran tierras de bosque, habían tenido escaso interés agrícola y se había aprovechado sobre todo en forma de dehesas o lugares para pastar los ganados.
 Hay  un problema de tipo económico y administrativo,  la falta de tesorería ocurrida en el verano de 1769. Esta falta de recursos fue responsable de que las obras estuviesen paradas por un tiempo, y por suerte los colonos que llegaron nuevos pudieron alojarse en la posada, que ya por entonces estaba concluida.
En ese mismo verano de 1769 hizo su aparición en La Carlota una terrible epidemia de paludismo originada en las aguas estadizas de los arroyos. 
La muerte de muchos pobladores obligó en esos primeros años a que se celebrasen en La Carlota numerosos casamientos entre colonos y colonas que habían quedado viudos por la epidemia, ya que el quedarse sin pareja les suponía perder sus derechos sobre las tierras asignadas, corriendo el riesgo de tener que regresar a sus lugares de origen o malvivir.

Comprensión lectora
Contesta a estas preguntas:
1. ¿Con qué no se encontraron los colonos a la llegada a La Parrilla?

2. ¿Con qué nombre era conocido el lugar al que llegaron?  

3. ¿Cómo era el clima?

4. ¿En dónde comenzaron a construir sus casas?

5. ¿Cómo eran estas tierras?

6. ¿Qué problema de tipo económico y administrativo tuvo lugar? ¿Y qué consecuencias?

7. ¿Qué epidemia hizo su aparición en 1.769 en La Carlota?

8. ¿Cuál fue la causa de que la epidemia se propagase?

9. ¿Qué consecuencia tuvo la epidemia?




2.4.2  LOS CULTIVOS.
En los años siguientes a los primeros de la fundación, todo se normalizó y el cultivo de las tierras empezó a dar sus frutos. En 1770 se había retirado el “pan y prest” a los colonos, por considerar que ya estaban produciendo por sí mismos y estaban dotados de todo lo que necesitaban (aperos de labranza, granos, ganado, etc.). 
En La Carlota, la población que más había crecido, su cultivo más importante eran las moreras, cuya alta cantidad, bien podría responder a los intentos por consolidar en las colonias un sector artesanal de industria textil, en este caso vinculada a la seda.
El olivar había experimentado un aumento vertiginoso, llegándose a triplicar el número de olivos sembrados. También había adquirido importancia la vid, así como los árboles frutales. En cambio, los cereales tuvieron un escaso éxito, debido a que las tierras por su elevada pedregosidad , no ofrecían buenas condiciones para ese cultivo.


Comprensión lectora
Contesta estas preguntas:
1. ¿En qué año les fue retirado el “pan y prest” a los colonos?

2. ¿Por qué les fue retirado?

3. ¿Cuál era el cultivo más importante de La Carlota?

4. Enumera los cultivos más importantes de las colonias.

5. ¿Por qué los cereales no tuvieron éxito?



2.4.3  LA INDUSTRIA.
En el extremo opuesto a la agricultura estaba la industria, que había avanzado poco en las colonias de Andalucía, pues sólo existía un molino de aceite y otro de harina en La Carlota.
 Se instalaron familias de artesanos y fabricantes dotados de utensilios necesarios para sus oficios. Así se construyeron pozos, fuentes, un molino de pan, una fábrica de loza fina y hornos. De igual modo, se estaba intentando impulsar la industria textil sedera y lanera.
Las pocas industrias existentes se dedicaban a la fabricación de tejidos y se dio prioridad a la construcción de molinos de aceite.
En 1787, La Carlota poseía una fábrica de paños, otra de cáñamo, diez de lienzos, otra de loza fina y basta, una fábrica de jabón blando y de piedra, un molino de pan, otro de aceite, una tahona, una posada, un buen hospital…


Comprensión lectora
Contesta a las siguientes preguntas:
a) ¿Qué tipos de industrias existieron en la época de las colonias?
b) Piensa y contesta. ¿Por qué se dio prioridad a la construcción de molinos de aceite?
c) ¿Por qué tuvo tanto auge la industria textil dedicada a la seda?
d) Enumera lo que poseía La Carlota en 1787.
e) Busca en el diccionario qué significa la palabra “atahona”.


3.  Dotación y administración de la colonia
La Carlota se erigió desde el principio como capital de la subdelegación de las Nuevas Poblaciones de Andalucía, que eran la misma Carlota, Fuente Palmera y La Luisiana. En su casco urbano se construyeron una serie de edificios públicos como un Hospital, una posada, un pósito para almacenar el grano, una cárcel, una parroquia católica, un cementerio y un palacio para el subdelegado. 
La Carlota así mismo fue dotada de una serie de instituciones como la Subdelegación de las Nuevas Poblaciones, la Contaduría de Intervención (oficina encargada de llevar todas las cuentas de los caudales del Rey y el fisco relativos a las Nuevas Poblaciones), alguaciles mayores, guarda-almacenes y Defensoría de menores. Era el banco de datos del resto de esas poblaciones, documentos que se han perdido tras el estadillo de la Guerra Civil Española.
El primero de los subdelegados que hubo en La Carlota fue Don Fernando de Quintanilla y Quintanilla.

Contesta:
1. ¿Qué poblaciones comprendía la Subdelegación de las Nuevas Poblaciones?
2. ¿Cuál era la capital?
3. Escribe tres edificios públicos que se construyeron en La Carlota.
4. Escribe tres Instituciones de La Carlota.
5. ¿Por qué no se conservan los documentos de aquella época?
6. ¿Quién fue el primer subdelegado de La Carlota?






4. Los colonos y su variada procedencia
Los colonos no sólo eran de origen alemán, también acudieron colonos desde Suiza, y desde Italia, ya que esas remesas partían hacia España desde el puerto de Génova.
También se permitió la entrada de colonos españoles precedentes de Valencia y de Granada. Los colonos fueron asentados en el 6º y 8º departamento, de ahí que en el 8º surgiera una zona denominada Valencianos.
 Familias de Montalbán solicitaron a Quintanilla, el subdelegado, ser admitidos también como colonos.El ejemplo de aquellos colonos españoles fue seguido por habitantes de otros lugares cercanos como Écija, La Rambla, Fernán Núñez, Espejo o Montilla.
Poco a poco fueron disminuyendo los colonos extranjeros y aumentando los españoles. Las causas fueron las deserciones por desencanto, las defunciones, la escasa adaptación al clima, los tratos de favor hacia los españoles, la presión y maltratos ejercidos sobre ellos.
En 1779 las familias españolas existentes en las Nuevas Poblaciones ya superaba a las extranjeras.


Contesta: 
1. ¿De qué países extranjeros procedían los colonos?
2. ¿De dónde vivieron los primeros colonos españoles?
3. ¿Cómo se denominó al 8º departamento?
4. ¿De qué otros pueblos cercanos acudieron colonos?
5. ¿Por qué motivos fueron disminuyendo los colonos extranjeros y aumentando los españoles?





5. PATRIMONIO ARQUITECTÓNICO Y CULTURAL.
5.1    EL PATRIMONIO ARQUITECTÓNICO DE LA CARLOTA.
El patrimonio arquitectónico carloteño perteneciente a ésta época es:
· El Antiguo Palacio de la Subdelegación de las Nuevas Poblaciones de Andalucía:
Edificio que alberga actualmente el Ayuntamiento. Fue concebido para servir de centro administrativo de las poblaciones recién creadas en Sevilla y Córdoba. Sus obras comenzaron en 1770 y acabaron aproximadamente en 1780.
· Real Posada y Fonda:
Fue construida en 1768 para servir de casa de postas, alojamiento y fonda a los viajeros y comerciantes que circulaban por el Camino Real de Madrid a Cádiz.
· Iglesia Parroquial de La Carlota:
Se terminaría de construir en 1790. De estilo Barroco sevillano.
· Plaza de Abastos:
De estilo neoclásico. Usada actualmente como mercado local.
· Cementerio Municipal:
Comenzó a funcionar en 1769.Es uno de los primeros cementerios de España construidos fuera de las poblaciones.
· Molino del Rey:
Destinado a la molienda de aceite. 
· Pósito:
Unido a la Posada Real y a la fonda. Tenía como finalidad recoger el trigo de los colonos en forma de impuestos.
· Antigua Cárcel de la Subdelegación:
Edificio que sirvió de cárcel de la subdelegación de las Nuevas Poblaciones de Andalucía.
· Fuentes Coloniales:
Destinadas para el abastecimiento de agua de La Carlota y sus aldeas.
· Acueductos de La Colonia:
Constituían el sistema de abastecimiento de agua desde las fuentes a La Carlota.
· Casa de Colonos:
Viviendas tradicionales de La Carlota. Las había de una planta y de dos plantas. Casas hechas a tejado de dos aguas con paredes tapial (tierra prensada).Las fachadas estaban encaladas. De un solo cuerpo donde la parte de arriba iba destinada al granero y la planta baja a la vivienda.


COMPRENSIÓN LECTORA
Lee el texto anterior y contesta a estas preguntas:
1. ¿cuáles son las principales construcciones en la Villa de La Carlota pertenecientes a la época de la Colonización?

1. ¿Dónde se encuentra actualmente el ayuntamiento de La Carlota?

1. ¿qué uso se le dio a la Posada Real?

1. ¿Qué tiene de característico el cementerio municipal?

1. ¿para qué servía el pósito?


5. 2    CASA COLONA.
Diseñada por Simón Dernaux en 1768, el cual parte de una estructura simple y funcional.
 Era una casa diseñada para una sociedad agrícola, se componían de un pasillo con dos habitaciones, en una de las cuales se situaban el hogar y la escalera de acceso a la "cámara" (lugar destinado a guardar el grano de la cosecha). La casa se completaba con un corral.
La evolución seguida por esta casa es muy simple. A la primitiva casa de S. Dernaux se añade un segundo cuerpo habitable. El Hogar se traslada al primer cuerpo inmediatamente junto a la puerta de entrada y se suprime la cámara. La Función realizada por esta es trasladada a una serie de cobertizos que se construyen en los corrales.
Una tercera evolución, mas actual, empieza a construir ya bajo un nuevo tipo de diseño. Se añade un "hall" de entrada y se traslada la cocina al patio y junto a ella se adosa al baño
Este tipo de casas fueron construidas con paredes de tierra y tejado a dos aguas. Podemos encontrar casas coloniales, por ejemplo, en La Chica Carlota, las Pinedas, El Garabato….


OMPRENSIÓN LECTORA
1. ¿quién diseñó la casa colona?

1. ¿cuántas partes tiene una casa colona?

1. ¿quiénes vivían en una casa colona?

1. ¿a qué se destinaba la parte de arriba de una casa colona?

1. Indica dónde podemos encontrar actualmente casas colonas





