ACTA DE LA REUNIÓN (25 de noviembre de 2016)
Los componentes de grupo de trabajo “APLICACIÓN DE LAS TIC EN EL IES SÉNECA”, que se relacionan al final, se han reunido el día 25 de noviembre de 2016 en el IES Séneca, entre las 17.30 h y las 19 h, para tratar los siguientes asuntos:

· Metodología del trabajo en el grupo. Tendremos algunas reuniones para poner en común los avances realizados y profundizar en el conocimiento de las TIC y, por otro lado, cada componente elaborará los materiales curriculares para su utilización en clase, que irá aportando a la carpeta personal de la plataforma Colabor@.

· Acceso y opciones que presenta la nueva Colabor@. Carpeta personal para aportar los materiales elaborados individualmente.

· Profundización en las diversas funciones de la edición en nuestra web. Forma de incluir hiperenlaces, en especial a nuestros canales de youtube.
Asistentes: Ángel Abascal Estrada, Juan Manuel Bernal Jaramillo, Rosa Calle Ariza, Rosa Galán Molleja, Isabel Jiménez Ramírez, José Antonio Montiel Tosso, Manuel Morales Ruiz, Manuel Muñoz Membrives y Trinidad Zarza Alabanda.


 El Coordinador:

José Antonio Montiel Tosso 

Córdoba, 19 de octubre de 2016
