ENFOQUES DIDÁCTICOS PARA LA ENSEÑANZA DE LA EXPRESIÓN ESCRITA
En éste artículo se trata que esbozar los cuatro enfoques metodológicos con que puede enseñar la expresión escrita, la cual se articula en los siguientes bloques:

· Enfoque basado en la gramática
Dicho enfoque nace dentro del contexto escolar en relación al proceso de enseñanza-aprendizaje de la expresión escrita, vinculándose a hecho de que es fundamental el dominio de la gramática de la lengua en su conjunto como la síntesis, léxico, morfología, etc. siempre y cuando se atienda a enseñarla de forma homogénea (sin dialectos) y  prescriptiva. Para ello es fundamental que en la programación anual se base en contenidos gramaticales tanto desde un enfoque tradicional ( morfología, léxico, etc.) como desde un enfoque más moderno (cohesión, estructura, etc.).

Por lo tanto,  el enfoque debería ser el siguiente:

1. explicar un ítem lingüístico de forma teórica

2. prácticas mecánicas

3. prácticas abiertas

4. corrección por parte del docente

· Enfoque basado en las funciones
Nace en el contexto de las enseñanza de la segunda lengua dentro de una metodología que fomente la comunicación. Así pues, según dicho punto de vista la lengua no es un conjunto cerrado de conocimientos que se tenga que memorizar sino que son herramientas útiles para la comunicación. Por lo tanto, la función de comunicarse se basa en la codificación o descodificación de un texto lingüístico que en el aula se enseña a través de una metodología que busca trabajar los usos de la lengua tal y como se producen en la calle siendo fundamental que el alumno sea un elemento activo dentro del aula y sea participativo para mejorar tal proceso.

También hay que destacar la importancia del conocer las estructuras y reglas gramaticales, para lo cual se debe tener en cuenta:

· enseñar el lenguaje tal y como se utiliza y no como debería ser

· trabajar los dialectos y los diferentes registro de la lengua

· utilizar materiales realistas

· atender a las características de cada alumno

Para mejorar el proceso de aprendizaje debe utilizarse situaciones reales que sirvan al alumnado  a comunicarse tanto en el primer idioma como en el segundo

· Enfoque basado en el proceso
En los años ´70 en USA se investigó sobre el proceso de producción o composición de textos escritos y empezaron por analizar lo que los alumnos hacen antes, durante y después de escribir un texto. El resultado fue que los escritores competentes dominan estrategias que son desconocidas por los más mediocres. Por lo tanto, para escribir bien es necesario tener conocimientos de gramática, dominar el uso de la lengua además de controlar el proceso de composición de textos, donde no se debe enseñar cómo alcanzar el objetivo final sino enseñar los pasos intermedios y las estrategias que se utilizan durante el proceso de creación y redacción.

· Enfoque basado en el contenido
En éste punto se distinguen dos grupos:

a) cursos de escritura de las universidades

Grupo formado por estudiantes cuya relación con la escritura son apuntes, exámenes, trabajos, etc. lo que implica un dominio de la comprensión de textos académicos, sumando la cercanía con la lectura y la comprensión oral, obteniéndose así alumnos que unas buenas cualidades para la expresión escrita.

b) escritura a través del curriculum

El objetivo el utilizar el potencial creativo que posee el aluno dentro del proceso de composición de textos para enseñar otras materias, por lo que se rompe los límites dela signatura de lengua para abarcar todo el curriculum, cuyo aprendizaje  sigue las siguientes características principales:

· énfasis en el contenido

· no escribir sobre experiencias personales

·  la expresión escrita se debe integrar con otras habilidades lingüísticas dentro del contexto académico 

· desarrollar un proceso basado primero en el estudio y comprensión de un tema y posteriormente recoger información, esquematizarla y preparar sus ideas para el texto escrito

Otras pautas a tener en cuenta son:

· investigar un tema en profundidad

· procesar la información

· producir el escrito 
