Tarea:
Redacción de la reseña de una actividad complementaria o extraescolar, o distintos tipos de textos (expositivos, argumentativos, descriptivos, narrativos, etc.).

Metodología:

Tras participar en una actividad complementaria o extraescolar organizada por el centro y con el asesoramiento del docente, el/alumno/ redacta una reseña de la actividad y la acompaña de fotografías, vídeos, etc.
También podrán elaborarse textos de distinta naturaleza (exposciones, argumentaciones, descripcones, etc.).
Félix Ángel Moreno Ruiz

NUESTRA LLEGADA AL CENTRO

Parece que fue ayer cuando el alumnado de 1º de ESO iniciaba su andadura en nuestro Centro. Ahora que han pasado varios meses y está cercano el final del curso, algunos/as alumnos/as nos cuentan su experiencia:
"Este año en el instituto "Ricardo Delgado Vizcaíno" me lo he pasado muy bien. Me han demostrado que, aunque somos pocos alumnos y profesores, este centro es más grande de lo que pensábamos.

Mi experiencia en este centro ha sido muy buena porque me he sentido apoyada por todos y también me han gustado mucho las actividades que realizamos.

Tenía miedo cuando empecé este curso, pero me he dado cuenta de los buenos amigos/as que he hecho.

Me han gustado mucho estar este año en el centro y recomiendo a todo el mundo que se apunte al IES "Ricardo Delgado Vizcaíno" porque encontrarán unos amigos y unos profesores geniales".

                              Soledad de Gracia Fernández, 1º ESO A
"Este curso no me ha parecido tan diferente del año pasado en el colegio, porque hay que seguir haciendo lo mismo: estudiar.

Aunque he encontrado algunas diferencias.

Una de ellas es que hay más profesores/as y que cada uno de ellos/as te da una materia distinta; en cambio, en el colegio tienes a tu tutor/a, que es el/la que te da la mayoría de las materias.

Otra diferencia con respecto al colegio es que hay dos recreos y esto, personalmente, me gusta más que tener solo uno.

Una de las cosas que más me ha gustado ha sido que nos han mezclado a los dos cursos de 6º y así he podido tener compañeros/as nuevos/as. También me ha gustado mucho una asignatura nueva, Francés, que, como no la había dado nunca, no sabía si iba a gustarme o no, o si iba a resultarme fácil o difícil.

Para terminar, quiero decir que el paso del colegio al instituto no me ha resultado difícil ya que tanto profesores/as como alumnos/as nos han acogido muy bien y nos han hecho más fácil nuestro paso a Secundaria".

                               Cristina Ranchal Coleto, 1º ESO A

"Yo, en el colegio, siempre pensaba que cuando llegase a la ESO sería muy difícil debido a que los profesores iban a ser muy duros o que pondrían exámenes difíciles, pero no ha sido así. 

Ya llevo dos años en el instituto, en 1º de ESO porque he repetido. Este curso las cosas me están yendo bien y con mis nuevos compañeros estoy muy a gusto".

                               Francisco Merchán Rubio, 1º ESO A


"Cuando llegué al instituto, estaba un poco asustado porque eran nuevos profesores, nuevas normas y nuevas asignaturas. Al principio, nos explicaron las normas de convivencia y las materias

 y me sentí algo agobiado. Sin embargo, al cabo del tiempo, comencé a integrarme en el Centro, aunque las asignaturas siguen siendo más difíciles que las del colegio".

                             Pablo Ortiz Jiménez, 1º ESO B
"Para mí, el cambio de Primaria a Secundaria ha sido uno de los más importantes de mi vida hasta el momento ya que he tenido nuevos compañeros (repetidores o que habían cambiado de centro). También el cambio de profesores me asustó un poco porque no conocía a ninguno, pero en cuestión de unas semanas comenzamos a conocernos todos y a adaptarnos bien."

                            Pablo Salado Santana, 1º ESO B


"Os voy a contar mi experiencia este primer año en el instituto. Este curso 2016/2017 ha sido para mí el primer año en este centro y tengo que decir que no he notado mucho cambio del paso de la Primaria a la Secundaria, aunque hay que decir que no todo es igual en el colegio y en el instituto.

Este año me he sentido muy a gusto y muy acogida por los profesores. Además, realizamos muchas actividades divertidas para el día de la Paz, el día de la discapacidad, el día de Andalucía...

Me siento muy contenta en el centro y espero seguir así".

                           Ana Sánchez Valero, 1º ESO B

