LA INTELIGENCIA EMOCIONAL EN EL AULA

EXPERIENCIAS
Centro o sección: S.E.P. “Los Jarritos”. Aula de Galaroza.

Fecha: 04-4-2017

Plan educativo: E.S.P.A (Nivel II).
1- Describe la actividad que has realizado:

Hemos realizado una actividad de toma de conciencia de cada uno el día de los exámenes, empezando  por una pequeña presentación de todos (nombre y apellidos, edad, lugar de residencia, familiares más cercanos, aficiones, etc.) para intentar relajarnos. Posteriormente escribieron, en dos columnas, las sensaciones y sentimientos que sintieron el día de los exámenes y los que sienten ahora. Para finalizar, cada alumno leyó lo que había escrito e hicimos una reflexión/comparación de nuestros estados de ánimos.
2- ¿Ha sido esta actividad nueva para ti?
Totalmente nueva.
3- ¿Cómo te has sentido durante la realización de la actividad?
Al principio en alerta y sorprendido porque no sabía la reacción que iban a tomar. Conforme empezaron a escribir  empecé a sentirme cómodo. A la hora de leer las experiencias algo nervioso, pero luego, conforme iba oyendo a los demás y veía sus reacciones, bastante interesado y gratamente sorprendido.
4- ¿Qué te ha parecido el ambiente en el aula en el momento de la actividad? ¿Era relajado, animado, agradable, divertido...? 
 Al principio, algo tenso por lo novedoso de la actividad. Posteriormente, cuando empezaron a escribir, el ambiente comenzó a relajarse y, al final,  fue muy agradable y divertido porque se rompió la vergüenza a la hora de expresar sentimientos.
5- Si has sentido alguna dificultad durante el ejercicio, dinos cómo ha sido:
La dificultad que he sentido ha sido, sobre todo, al principio por lo novedosa. Posteriormente se han ido relajando y he estado ha gusto, considerando la experiencia bastante positiva para ser la primera vez que trabajo estos temas.
6- ¿Crees que lo que has trabajado en el aula puede serte útil en tu vida diaria? 
     ¿Por qué?
Creo que sí, ya que me puede ayudar en determinadas situaciones que se me presenten.
7-¿Te gustaría repetir esta actividad o seguir profundizando en esta temática?
Aunque el tiempo es bastante limitado, pienso que, de vez en cuando, podía realizar alguna otra actividad relacionada con estos temas.
8- Puedes escribir aquí alguna propuesta para mejorar la experiencia:
La verdad es que no sé,  pienso que se deben tener claro o dominarlos bien porque lo mismo puede resultar una actividad interesante, divertida… o resultar un aunténtico desastre.
