ACTA DE SESIÓN DE GGTT PROYETO INTERDISCIPLINAR DE DESARROLLO DE LAS COMPETENCIAS CLAVE

FECHA 04/01/2017

	ASISTENTES

	Coveñas Arenas, Inmaculada

	Díaz Martínez, Francisco

	Fernández García, José Manuel

	Postigo Galeote, Cecilio

	Martín Tovar, Ana María

	Travesi Cruz, Ana María


En Santa Rosalía (Málaga), siendo las once horas y quince minutos del día cuatro de enero del 2017, se reúnen todos los miembros del GGTT del IES María Victoria Atencia, que se detallan al margen, para tratar en sesión de trabajo, el siguiente Orden del Día:

1. Seguimiento, del plan de trabajo.

2. Documento y/o cartel para informar al alumnado de las Bases del Concurso.
3. Actuaciones en las Jornadas culturales de Febrero y en el día de la PAZ.
4. Seguimiento de la implicación del centro a través de otros planes y programas del mismo, como Escuela Espacio de Paz, PLC, entre otros.
5. Ruegos y preguntas.

 Se da inicio a la sesión con la lectura del seguimiento del plan de trabajo, el cual es revisado.
Se elabora el cartel informativo a ubicar en las aulas y publicitar en la web del centro con las bases del Concurso del proyecto interdisciplinar del centro.

Se tiene previsto, asistir a la reunión del PLC, donde todos los miembros (excepto uno) del GGTT, también desarrollan el proyecto antes mencionado, y desarrollar labores de coordinación para trabajar con los componentes de dicho plan. Así mismo, se trata de seleccionar en dicha reunión de los docentes que desarrollarán labores de tutorización de los grupos participantes, en base a lo acordado para el Concurso.

Se designarán los tutores en función de la disponibilidad horaria de los mismos con los diferentes grupos, así como se priorizará el uso de la primera y segunda lengua extranjera, en función del país, y así como del docente especialista que imparte la materia en el centro, de tal manera que parte de la exposición se desarrolla oralmente en dicha lengua.

También se acuerda en el día de la PAZ, el desarrollar una cartelera iconográfica de personajes relevantes en cuanto a la temática, siendo la misma expuesta en la entrada del centro, así como la lectura en el Recreo, de frases representativas a la efeméride, que se hayan trabajado desde las Tutorías. Para ello, se aportará documentación y se irán concretando las bases, para que en los diferentes grupos de alumnado, se de el trabajo colaborativo necesario para su desarrollo.

Sin más asuntos que tratar, se levanta la sesión, concretándose la próxima reunión a finales de Enero, para designar el grupo de docentes que tutoricen las respectivas clases del concurso.
