

GRUPO DE TRABAJO: COMPARTIENDO EL TRABAJO BILINGÜE DE NUESTROS CENTROS ¨BILITRAMS II¨

		ACTA NÚMERO 2-CEIP PROFESOR TIERNO GALVÁN
				2 DE NOVIEBRE DE 2016

En el CEIP Profesor Tierno Galván  de Málaga  siendo las 17:00  del día 2 de noviembre  de 2016, se reúnen  el siguiente personal docente: las coordinadoras bilingües: Mercedes Medina Hernández (Ceip Profesor Tierno Galván),  Patricia Fernández Rodríguez (Ceip Los Morales) y Gracia Sarria Pérez ( Ceip Salvador Allende), los maestr@s miembros de los equipos bilingües de dichos centros: Lourdes Macarena Romero Haro , María José Ruiz Pérez  y Rosa Eva Bailén Martinez del Ceip Profesor Tierno Galván, María del Carmen Ruiz Santandreu, María Elisa Romero Oliver y Ana Isabel Sánchez García del Ceip Pintor Félix Revello de Toro, Javier Sánchez Rojo del Ceip Rectora Adelaida de la Calle, Aurora López Gutiérrez y María Jesús García Fresneda Macizo del Ceip Los Morales, Nuria Romero Sánchez y Pedro Vergara Solar del Ceip Salvador Allende, la profesora universitaria de la UMA Elvira Barrios Espinosa y la  coordinadora Bilingüe del Ceip La Mata, María Dolores Fernández Ortega con el siguiente orden del día: 
1º Lectura y aprobación, si procede, del acta reunión inicial.
2º Presentación del Proyecto.
3º  Presentación del Cronograma de Trabajo
4º Valoración de las propuestas de actividades a realizar para 1º Trimestre por equipo BILITRAMS.
5º Propuestas de modelos de programación.
6º Difusión de nuestro Grupo de Trabajo.
7º Blog de BILITRAMS.
8º Cierre y conclusiones.
9º Ruegos y preguntas



1º Lectura y aprobación, si procede, del acta reunión anterior.
Se lee el acta de la reunión inicial que tuvo lugar el día 4 de octubre en el Cep de Málaga y que tenía el siguiente orden del día: Lectura y aprobación, si procedía, del acta última reunión curso 2015-16  y  Memoria final del Proyecto , coordinación del  Grupo de Trabajo, revisión y valoración del Proyecto, borrador Propuesta de Actividades BILITRAMS, elección de los miembros, elaboración del calendario con fechas de las reuniones, cierre y conclusiones y  finalmente un turno de ruegos y preguntas. Se aprueba la misma  por unanimidad.
2º Presentación del Proyecto.
La coordinadora presenta nuestro  Proyecto del Grupo de Trabajo, titulado oficialmente ¨Compartimos el trabajo Bilingüe de nuestros centros: BILITRAMS II¨, cuyo borrador fue leído y aprobado  en la reunión inicial del día 4 de octubre. Aclara que este ha sido aprobado por el Cep de Málaga y que en el portal Séneca  se grabó un resumen del mismo con el contenido más relevante.
Informa también que el Centro del Profesorado  ha autorizado el número de participantes, siendo el mismo de 18 durante  este curso 2016-17, para lo cual se cumplimentó el Anexo I donde se desarrollaba la metodología de trabajo y el reparto de funciones y tareas que justificaba el aumento del número de miembros para la modalidad de Grupos de Trabajo con un número de participantes mayor de 10.
Tras la completa lectura del Proyecto y sus correspondientes epígrafes, que son los siguientes: Situación de Partida, finalidad del Proyecto, objetivos de resultados, estrategias y metodología de trabajo colaborativo para la consecución de los objetivos, detalle de las actuaciones en el aula y centro, la evaluación con sus correspondientes indicadores, instrumentos y lugar y las necesidades de apoyo externo, se entrega un listado con los datos de todos los participantes. Se corrigen los errores que contiene este documento que son: el número de teléfono la compañera Aurora López Gutiérrez, la inclusión del número de María del Carmen Ruiz Santandreu y la corrección del segundo apellido de esta compañera así como el de Ana Isabel Sánchez García.

 

3ºPresentación del Cronograma de Trabajo.
Se entrega el cronograma de trabajo para este curso donde se incluyen las actuaciones, la temporalización con fecha  y lugar de las reuniones  así como los responsables de llevarlas a cabo.
Este documento se encuentra recogido en el Proyecto de Trabajo leído en el punto anterior, específicamente en el número cinco.
4º Valoración de las propuestas de actividades a realizar para 1º Trimestre por equipo BILITRAMS.
En este punto se comienza hablando de las representaciones teatrales que se tienen planificadas realizar con temática navideña en el Ceip Los Morales para 1º Ciclo y 3º curso de Primaria y en el Ceip Profesor Tierno Galván con alumnado de 3º ciclo. Los equipos docentes de estos centros proponen compartir  estas representaciones con el alumnado BILITRAMS. La asistencia a estas representaciones así como los detalles relacionados con las mismas se cerrarán durante la siguiente reunión del día 23 de nuestro Grupo de Trabajo después de haber sido consensuadas en estos centros durante estas semanas. Esta propuesta tiene muy buena acogida entre el resto del equipo.
El equipo del Revello deToro propone  la realización de un recital de Villancicos BILITRAMS, con un enfoque intercultural en lengua inglesa. Tras la buena aceptación que tiene esta actividad se delibera  entre todos sobre el formato de la misma.
Finalmente se deciden los siguientes aspectos:
A- Con respecto a la organización de los centros. Se trabajará por parejas donde un centro será receptor y otro el visitante, quedando las parejas del siguiente modo:
1º Pareja: CEIP Tierno Galván visitará a Ceip Revello de Toro (Centro Receptor)
2º Pareja: CEIP Adelaida de la Calle  irá  al   CEIP Salvador Allende (Centro Receptor)
3º Pareja : CEIP Salvador Allende asistirá  al Ceip Los Morales (Centro Receptor)

B- Con respecto a la temática,   los Villancicos se trabajarán en L2
 (Inglés), con un enfoque  intercultural y se  valorará la opción del uso  de la L3 ( francés )
C- En cuanto a la organización del Trabajo se acuerda que habrá un villancico común BILITRAMS, el cual se seleccionará en la próxima reunión del Grupo de Trabajo, el día 23 de noviembre. Se contará con un  un villancico por ciclo y por centro algo que se intentará hacer  en coordinación con el centro paralelo durante este tiempo hasta la siguiente reunión.
Desde los distintos centros, concretamente desde el Ceip Profesor Tierno Galván, se valora la posibilidad de explotación de estos villancicos haciendo uso de grabaciones para ser usadas on-line con posterior envío a los centros BILITRAMS. La compañera invitada del Ceip La Mata, María Dolores  Fernández Ortega,  comenta también los buenos resultados que da el trabajo en ¨streaming¨. Se recogen ambas propuestas para ser valoradas, llegado el momento, con mayor profundidad y detalle.
5º Propuestas de modelos de programación.
Elvira Barrios Espinosa se ofrece para la creación de un documento en Drive donde se puedan realizar las distintas aportaciones por parte de los equipos de los centros para  la elaboración conjunta de un documento de programación propia de las actividades BILITRAMS. El objetivo es que se recojan  los elementos más relevantes de la misma.
La creación de un formato de programación propia es uno de los objetivos de nuestro Proyecto durante este curso, concretamente el número tres,  donde se  hace  especial hincapié en la elaboración y diseño de un modelo de programación  para nuestro grupo de trabajo así como de  diversos documentos que recojan los distintos momentos del mismo.
Los distintos equipos harán sus aportaciones  las cuales se pondrán  en común en nuestras reuniones.
6º Difusión de nuestro Grupo de Trabajo.
La coordinadora informa que se está difundiendo nuestro Proyecto entre algunos  de los Centros del Profesorado de Andalucía como el de Granada, Ronda, la Axarquia  con el objetivo de compartir nuestra experiencia. 
La asociación de profesores de Andalucía con sede en Granada, Greta, también ha mostrado interés en nuestro Grupo de Trabajo.
Se espera la visita en alguna de nuestras reuniones de Alicia Baena Cobos del Cep de Ronda la cual está interesada en nuestra microrred.
En este punto, Elvira Barrios explica que la propuesta de colaboración en nuestro Grupo de Trabajo por parte de estudiantes de la UMA es bien acogida pero hay muchas dificultades para encontrar un marco legal en el que se enmarque esta proyecto.
La profesora explica que  seguirá buscando apoyo en el ámbito universitario.
7º Blog de BILITRAMS.
En este apartado se explica que el Grupo de Trabajo cuenta con blog propio desde hace un año que fue cuando se inició nuestro trabajo. Todos los miembros del grupo pudieron administrar el mismo y así se continuará haciendo durante este curso.
Se proporciona el modo de acceso que es con el correo BILITRAMS, dirección  bilitrams@gmail.com y la clave de acceso bilingüismo.
Elisa Romero Oliver, Ceip Pintor Félix Revello de Toro,  se ofrece para poder realizar diversas mejoras en el formato del mismo.
Queda pendiente de señalar  como se pueden organizar las diversas entradas para que todos los centros puedan realizar sus aportaciones.
8º Cierre y conclusiones.
[bookmark: _GoBack]Finalmente  tras agradecer la participación y colaboración de todos los asistentes miembros del Grupo de Trabajo así como la visita de la coordinadora bilingüe María Dolores Fernández Ortega, la presencia,  apoyo y ayuda de Elvira Barrios Espinosa y sin más asuntos que tratar se levanta la sesión a las 19:30 horas del día anteriormente mencionado.

								La coordinadora
								Gracia Sarria Pérez
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