

GRUPO DE TRABAJO: COMPARTIENDO EL TRABAJO BILINGÜE DE NUESTROS CENTROS ¨BILITRAMS II¨

		ACTA NÚMERO 3-CEIP PINTOR FÉLIX REVELLO DE TORO
				23 DE NOVIEBRE DE 2016

En el CEIP Profesor Félix Revello de Toro siendo las 17:00  del día 23 de noviembre  de 2016, se reúnen  el siguiente personal docente: las coordinadoras bilingües: Mercedes Medina Hernández (Ceip Profesor Tierno Galván),  Patricia Fernández Rodríguez (Ceip Los Morales),  Rosalía Cano González ( Ceip Pintor Félix Revello de Toro) y  Gracia Sarria Pérez ( Ceip Salvador Allende), los maestr@s miembros de los equipos bilingües de dichos centros: Lourdes Macarena Romero Haro , María José Ruiz Pérez  y Rosa Eva Bailén Martinez del Ceip Profesor Tierno Galván, María del Carmen Ruiz Santandreu, María Elisa Romero Oliver y Ana Isabel Sánchez García del Ceip Pintor Félix Revello de Toro, Javier Sánchez Rojo y María Ángeles  Jiménez Cobalea del Ceip Rectora Adelaida de la Calle, Aurora López Gutiérrez del Ceip Los Morales, Nuria Romero Sánchez, Pedro Vergara Solar y Alfonso García Ávila, maestro en prácticas,  del Ceip Salvador Allende  con el siguiente orden del día: 
1º Lectura y aprobación, si procede, del acta reunión inicial.
2º Plataforma  Colabora.
3º Ficha de caracterización  de actividades BILITRAMS.
4º Material bilingüe de los centros.
5º Blog de BILITRAMS.
6º Cierre de la planificación del trabajo intercentro en el 1º Trimestre por el equipo BILITRAMS: 
A-Recital de Villancicos
B-Tarjetas Navideñas
7º Cierre y conclusiones.
8º  Ruegos y preguntas.



Antes de comenzar con la reunión la coordinadora sugiere dividir la reunión en dos secciones o partes, en la primera de índole informativa  se trataran entre todos los temas propuestos en el orden del día y en la segunda   los distintos miembros de los centros paralelos  cerrarán la planificación de las actividades a realizar entre ellos en Navidad concretamente el recital de villancicos navideños. Esta segunda parte durará aproximadamente una hora y para ello se trabajará en espacios diferentes.
La propuesta organizativa de la reunión es bien acogida. Se acuerda hacerlo así por unanimidad.
1º Lectura y aprobación, si procede, del acta reunión anterior.
Se lee el acta de la reunión inicial que tuvo lugar el día 2 de noviembre  en el Ceip Profesor Tierno Galván de Málaga y que tenía el siguiente orden del día: Lectura y aprobación, si procedía, del acta de la reunión inicial, presentación del proyecto, del  cronograma de trabajo, la valoración de las propuestas de actividades a realizar para 1º Trimestre por equipo BILITRAMS, propuestas de modelos de programación, la difusión de nuestro Grupo de Trabajo, el blog de BILITRAMS, cierre y conclusiones y finalmente un turno de ruegos y preguntas. Se aprueba el acta por unanimidad.
2º Plataforma Colabora.
La coordinadora informa que dicha plataforma, actualizada como 3.0 para este curso y con la que se trabaja en este tipo de formación  no funciona correctamente. Se han detectado algunas irregularidades como la ausencia de la compañera del Ceip Rectora Adelaida de la Calle, Victoria García de Blas Castañeda en la misma y la imposibilidad de acceder al foro de nuestro Grupo de Trabajo lo cual es un medio relevante para plasmar nuestras opiniones, sugerencias y aportaciones  y al mismo tiempo poder registrar el seguimiento y la participación de los miembros de nuestra microrred.
También menciona que no todos los miembros han sido dados de alta aunque la mayoría lo han sido en dos ocasiones, la primera el día 8 de noviembre y la 2º el pasado día 21 de noviembre.
Se señala que hay ciertas pestañas que funcionan correctamente como son: la de Proyecto Inicial, donde Gracia Sarria Pérez ha colgado el Proyecto del Grupo de trabajo el cual se cambiará de formato pasándolo a PDF y en el que se corregirán también ciertos errores.
En el apartado de recursos, en la sección de documentos, se han colgado diferentes carpetas concretamente 5: cronograma, actas, orden del día, programación de actividades y valoración de las mismas. Estas dos últimas secciones están vacías, pendientes de que se diseñen  los documentos que irán encaminadas a tal fin.
En la sección de imágenes se han colgado por un lado el logo-sello de BILITRAMS y por otro el encabezamiento de nuestro blog, tren de BILITRAMS. Estas han sido colocadas  por Nuria Romero Sánchez y por María Elisa Romero Oliver.
En el apartado del taller, en la sección del calendario se han colocado las fechas con el lugar y hora de las reuniones de nuestro equipo.
En la sección de recursos en elaboración, la compañera María Elisa Romero Oliver ha colgado una subcarpeta llamada Christmas Carol (Villancicos de Navidad) que contiene 5 documentos que son:
-Una colección de villancicos tradicionales, con sus partituras y en diferentes idiomas.
- Un libro con las partituras de los villancicos tradicionales.
-Una selección de 12 villancicos para niños, tradicionales y modernos.
- Un libro internacional de Navidad con una clasificación de partituras de villancicos por países.
-Una propuesta de villancicos clasificados por ciclo.
Se agradece y valora enormemente el trabajo de gran calidad  realizado por esta compañera ya que su aportación ha sido de gran importancia en la futura realización del recital de villancicos BILITRAMS.
3º Ficha de caracterización  de actividades BILITRAMS.
La coordinadora informa que el pasado día 12 de noviembre, Elvira Barrios Espinosa, tal y como se acordó en la reunión anterior, abrió un documento en Drive para poder crear, entre las aportaciones de los distintos centros, una propuesta de modelo de programación que pudiera servir como herramienta de planificación.
La compañera del Ceip Pintor Félix Revello de Toro, María Elisa Romero Oliver realizó unas propuestas muy interesantes para dicho modelo. A estas propuestas se suman las del equipo del Ceip Salvador Allende que tomando las referencias del equipo del Revello presentan en el Drive un posible modelo de programación que será valorado en la reunión.
La compañera del Ceip Pintor Félix Revello de Toro presenta el modelo de programación: ¨Ficha de caracterización de Actividades Bilitrams¨ ya materializado en un documento bastante completo, exhaustivo, operativo y bastante funcional que consta de las siguientes partes: tabla con todos los elementos de la tarea integrada, una tabla de programación de los objetivos lingüísticos y finalmente una rúbrica de la tarea integrada.
Se valora el modelo y se decide tomar como herramienta referente en nuestro trabajo. Se decide que sea supervisado por Elvira Barrios cuyas aportaciones serán indudablemente de gran utilidad. Tras su revisión el documento ya oficial podrá ser colgado para su uso en las primeras actividades planificadas.
Rosalía Cano González presenta a su vez un modelo de ficha de autoevaluación para el alumnado con el logo BILITRAMS. Informa que la misma ha de ser finalizada y que en breve estará disponible en nuestra plataforma. El modelo es muy atractivo y reúne los elementos necesarios para ser usado por los estudiantes.
Ana Isabel Sánchez García propone la idea de crear un Pasaporte BILITRAMS. Se valora positivamente esta propuesta y se decide que sea otros de los documentos que una vez creados  podrían formar parte de nuestra base documental.
4º Material bilingüe de los centros.
En este punto, retomando los objetivos marcados para este curso en nuestro proyecto de Grupo de Trabajo, concretamente el número 1, donde se habla de compartir la estructura organizativa de los centros¨  la coordinadora realiza la propuesta de compartir la documentación básica de nuestros proyectos Bilingües, como son el documento del Proyecto, modelos de actas y un dossier bilingüe que el equipo bilingüe del Ceip Salvador Allende está realizando.
Estos documentos no serán colgados en Colabora y se compartirán a nivel interno.
La propuesta es bien recibida y supone el inicio de un trabajo que pretende seguir una misma línea de modelo bilingüe entre nuestra microrred.
Gracia Sarria se compromete a enviar dichos documentos a la coordinación de los diversos centros para poder empezar en las sucesivas reuniones a valorar el material.
5º Blog de BILITRAMS.
En este apartado se informa que el Blog de BILITRAMS se creó en el curso anterior, 2015-16 justo cuando se inició el trabajo de nuestra microrred con formato de Grupo de Trabajo.
Dicho blog tenía  algunas entradas realizadas desde los distintos centros. Uno  de nuestros objetivos anuales era la actualización del mismo en cuanto a sus  formato y en cuanto a la organización de las entradas a realizar por los distintos miembros.
De nuevo se agradece la colaboración y trabajo realizado por María Elisa Romero Oliver que ha  renovado totalmente el formato del mismo y actualizado los diversos enlaces creando un producto más atractivo desde el punto de vista estético.
Con respecto a la organización del trabajo a plasmar en el blog se decide que se haga del siguiente modo:
· Cada centro receptor presentará y valorará la reunión que el equipo docente BILITRAMS haya tenido incluyendo fotografías de tal momento.
· Cada centro realizará entradas con los diversos elementos de desarrollo de las actividades: la preparación, el desarrollo y la valoración de las mismas.
Al mismo tiempo y de forma paralela estas entradas se harán también en  la plataforma COLABORA cuando esté disponible para tal fin, como indicadores de nuestro trabajo.
6º Cierre de la planificación del trabajo intercentro en el 1º Trimestre por el equipo BILITRAMS: 
A-Recital de Villancicos
B-Tarjetas Navideñas.

En este apartado los centros parejas se reúnen para cerrar su trabajo con los villancicos BILITRAMS.
Tras el trabajo realizado en común entre los miembros de  los diversos equipos se llegan a los siguientes acuerdos con respecto a la planificación del Recital de Villancicos BILITRAMS:


1º Pareja: CEIP Tierno Galván visitará a Ceip Revello de Toro (Centro Receptor)
Se acuerda que debido al número de configuración de las líneas de estos centros se trabajará con el mismo nivel y letra de algunos grupos del 1º ciclo de ambos colegios  que serán los que participarán en este  recital.
El día acordado es el 20 de diciembre y el horario estipulado para los grupos es el siguiente:
· Antes del recreo:
1º Actuarán los dos grupos de 2º A
2º Los dos grupos de 1º A
3º Los dos de 1º B.

· Después del recreo
1º Los dos grupos de 2º B
2º Los dos grupos de 1º C
3º Los dos grupos de 2º C

Los grupos de 4º curso de Mercedes Medina Hernández del Ceip Profesor Tierno Galván y de María Elisa Romero Oliver cantarán su villancico con posterior grabación en video.

2º Pareja: CEIP Adelaida de la Calle  irá  al   CEIP Salvador Allende (Centro Receptor) 
El día 20 de diciembre:
· A las 9:30 actuarán los 3 grupos de 2º curso del Ceip Rectora Adelaida.
· A las 10:30 actuarán los 4 cursos de 3º
Simultáneamente:

· A las 9:30  
-Visita del alumnado de 5º de Primaria del CEIP Salvador Allende a los Morales para su actuación de villancicos


-3º Pareja: CEIP Salvador Allende asistirá  al Ceip Los Morales (Centro Receptor)
- 9:15 a 9:30 actuarán alumnado de 1º y 2º de Primaria
- 10:30 actuarán  alumnado de 3º y 4º de Primaria.
Después de compartir con el resto del equipo BILITRAMS los acuerdos tomados junto con los centros paralelos se decide que el villancico común BILITRAMS será :
¨So this is Christmas¨ de John Lennon, propuesta realizada desde el equipo del Ceip Los Morales.
Con respecto a las tarjetas navideñas se decide que cada centro enviará 4 tarjetas, una para cada colegio de la microrred. El formato elegido será de nuevo cartulina grande doblada por la mitad con logo BILITRAMS en una esquina de la parte delantera. Los materiales y diseño serán libres. Se acuerda que cada ciclo de cada centro realice una.
La fecha estipulada para el reparto es el día 14 de diciembre. El Ceip Salvador Allende será el centro puente y sede desde donde se repartirán las tarjetas a los diferentes colegios.
Las tarjetas navideñas BILITRAMS se expondrán en los rincones que cada centro tenga estipulado para tal fin.

7º Cierre y conclusiones.
Rosalía Cano González expone el malestar de su equipo ante la dificultad de poder implicar al resto de los equipos docentes de los centros independientemente del perfil que posean los mismos.
Tras comprender la situación, compartida por la mayoría de los centros en diferente medida,  se sugiere que siempre se presenten las propuestas y se  acojan  de forma voluntaria por parte de los equipos de los colegios implicándolos en la medida de lo posible.
Finalmente la coordinadora informa que se ha concedido la formación en Teatro negro para el mes de enero con una duración de 4 horas y con contenidos relacionados con técnicas de dramatización. El lugar será el centro Tragasueños situado en los baños del Carmen.

Se propone la realización de la formación durante la 1º quincena. La fecha de la misma  se terminará de cerrar junto con la asesora de referencia y la ponente en teatro durante el mes de diciembre.
[bookmark: _GoBack]Finalmente  tras agradecer la participación y colaboración de todos los asistentes miembros del Grupo de Trabajo así como la visita del maestro en prácticas  Alfonso García Ávila y sin más asuntos que tratar se levanta la sesión a las 19:35 horas del día anteriormente mencionado.

								La coordinadora
								Gracia Sarria Pérez
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