La música es fuente de inspiración y motivación de expresión de emociones. En el área de Inglés, además, es un recurso básico para trabajar la comprensión oral (listening) y una herramienta integradora de otros contenidos o competencias.
Por otra parte, nuestro alumnado, dadas sus características e intereses, encuentra en la música -especialmente la de grupos y cantantes de actualidad- un espacio para la reflexión que pocos recursos ofrecen. 
Sugerida por una alumna de 4º de primaria (N), visioné en casa la canción “Firework” (fuegos artificiales) de Katie Perry. En ella, como se puede observar en el enlace que ofrezco abajo, se observan diferentes situaciones en las que se hace necesaria una “explosión” interior para vencer emociones negativas, como miedo, dolor, exclusión, timidez, vergüenza, etc.
Decidí planificar dos sesiones con el alumnado de 4º, 5º y 6º. Tras el visionado del video clip, solicité que expusieran las situaciones y los sentimientos que supuestamente experimentaban los protagonistas. En algunos casos, dichas situaciones generaban risa o burla por parte del alumnado, pero su gestión dialógica en debate generó, en la mayoría de los casos, una relación empática. 
En una segunda sesión, con la letra en Inglés, destacamos palabras o expresiones que el alumnado pueda reconocer para, partiendo de ellas, llevar a nuestras propia vida las emociones que el video clip sugiere.
La valoración de la actividad es absolutamente positiva, tanto por la motivación observada como por los comentarios y reflexiones expuestos. 
Seguimos trabajando con el tema de vez en cuando, a demanda del propio alumnado.
Éste es el enlace al video clip. Gracias, N, por sugerir esta enorme idea…you´re firework!!!
https://www.youtube.com/watch?v=yZT5BYAi1Tc

