Valoración final del curso
Grado de consecución de los objetivos:
El objetivo principal del curso, el familiarizarse con el nuevo modelo de evaluación y trabajo, creo que se ha logrado. Como mínimo, entre nosotros hemos intercambiado impresiones y expectativas acerca de la implementación en clase de la nueva metodología, tanto sus beneficios como de las dificultades ante las que nos podemos encontrar.

Logros más significativos en el centro tras la transferencia de lo aprendido: En mi opinión, lo más significativo de la realización de este curso es la implicación del claustro, a nivel general y en los departamentos, intercambiando ideas y sugerencias, trabajando en equipo para la unificación de criterios e instrumentos de evaluación (elaboración de rúbricas), que, sin la formación recibida posiblemente no se hubiera llevado a cabo.

Logros más significativos en cada aula tras la transferencia de lo aprendido: En mi caso, la puesta en práctica de nuevos métodos de evaluación, como las rúbricas, así como la actualización de conocimientos en cuanto al uso de aplicaciones para el control de trabajo en el aula, concretamente Idoceo, que vengo utilizando desde hace tiempo pero que permite ahora generar rúbricas o incluir competencias y estándares para el seguimiento del alumnado.

Productos, evidencias de aprendizaje, que se han generado: Hemos trabajado en equipo para actualizar las programaciones, reflexionar acerca del peso otorgado a cada estándar de aprendizaje, así como la elaboración de rúbricas para la evaluación de la expresión escrita y oral.

Dificultades encontradas: Las dificultades encontradas tienen que ver con las dudas que se generan ante un planteamiento de trabajo nuevo, que exige ser exhaustivo y previsor en cuanto al diseño de la programación y las unidades didácticas. La evaluación por estándares y los requisitos de este nuevo sistema tienen como handicap principal el número de alumnos por grupo: presentaciones, proyectos y trabajos en grupo son experiencias mucho más enriquecedoras en grupos con un número menor de estudiantes.


Oportunidades de mejora: Los ponentes que han expuesto las actividades realizadas en sus centros y cómo han afrontado la integración de los estándares de aprendizaje así como el trabajo posterior del claustro a lo largo de la formación, tanto en reuniones de trabajo como en los departamentos, ofrece oportunidades de mejorar la labor docente, adaptándola a la nueva normativa y también incluyendo la creatividad en la elaboración de proyectos y unidades didácticas con un producto final original que va más allá del tradicional examen.

