1. Qué hemos hecho hasta ahora: lecturas, investigaciones, actuaciones, programaciones,

producción de materiales y aplicación en el aula, etc.

Nunca había realizado ningún  curso de competencias ni ninguna formación en estándares, uso de competencias y metodologías innovadoras para su uso en el aula, orientado a la enseñanza de Ciencias Sociales. Si estoy al día de algunas páginas web de profesores/as referentes en la innovación educativa.

Durante  este curso voy a realizar proyecto para la creación de una empresa en la asignatura cultura emprendedora con bachillerato ahora en la tercera evaluación.
2. ¿Qué dificultades estamos encontrando en el contenido y la organización del grupo?

Analiza el nivel de consecución de los objetivos propuestos.

Mi principal dificultad es que mi especialidad está integrada en el departamento de geografía e historia y eso implica que yo soy la única profesora de economía en el curso por lo que a la hora de elaborar mi udi lo he realizado conjuntamente con el departamento pues también imparto geografía e historia de primero de la eso.
3. ¿Qué propuestas podemos hacer entre todos y todas para mejorarlo?

Es una realidad que el sistema está cambiando,  la sociedad no va a dejar de avanzar y en nuestra profesión nos tenemos que adaptar a los diferentes contextos que encontramos. Hay que realizar actualización en cuanto a las nuevas tecnologías y nuevos cursos para facilitar la adaptación de este sistema a la realidad docente actual, así como facilitar los instrumentos que hagan el sistema de evaluación menos enrevesado, intentar adaptarnos a la nueva demanda laboral que busca perfiles cada vez mas dinámicos y versátiles.
