1. Qué hemos hecho hasta ahora: lecturas, investigaciones, actuaciones, programaciones, producción de materiales y aplicación en el aula, etc.

Hemos revisado la programación del Departamento de inglés e incluido en ella una tabla donde se relacionan los contenidos de la materia, por ciclos, con los criterios de evaluación de los mismos y los estándares de aprendizaje evaluables en cada curso. 

En el ámbito de las actuaciones en el aula, he llevado a cabo un ABP en 4º de eso. Para ello, he explicado al alumnado la rúbrica que llevaría a cabo n su trabajo individual y en grupo, para que tuvieran una idea clara de mis expectativas. A continuación, tras dividir la clase en grupos heterogéneos, en cuanto al nivel de inglés, han trabajando durante 5 clases en la búsqueda de información y redacción de los acontecimientos más importantes de las últimas décadas de nuestra historia (cada grupo una década diferente). Tras esta actividad, han expuesto sus resultados a la clase, utilizando la pizarra digital. 

La clase ha valorado el nivel de comprensión que han logrado en cada exposición de sus compañeros y la calidad del trabajo que se les exponía, imágenes, música, etc. 
Por mi parte he valorado con una rúbrica, con notas del 0 al 5, tanto el trabajo individual como el de todo el grupo. Ello supondrá un 10% de la nota total del trimestre. Los resultados han sido realmente positivos, sólo 2 alumnos de 56 no han alcanzado los mínimos resultados (uno de ellos no ha colaborado en absoluto, el otro no quiso exponer).

Otra actuación de ABP llevada a cabo es a través de la creación de un vídeo, con diferentes simulaciones orales de contenidos que hemos tratado a lo largo de esta 2ª evaluación. El procedimiento ha sido muy similar, salvo que la exposición no ha sido en clase, sino a través de la grabación de un vídeo. La nota supondrá un 5% extra en la nota del trimestre.
2. ¿Qué dificultades estamos encontrando en el contenido y la organización? Analiza el nivel de consecución de los objetivos propuestos.
Las dificultades encontradas son las propias del que se inicia en una nueva forma de trabajar: dudas en cuanto a cómo evaluar, eficacia de las rúbricas diseñadas, falta de materiales informáticos para la investigación de los proyectos en el aula, etc.
El nivel de consecución de los objetivos creo que es el adecuado, ya que mis objetivos eran los de experimentar con este tipo de aprendizaje y ver los resultados en el alumnado, los cuáles han sido altamente positivos. Ahora bien, la aplicación continuada del ABP en mis clases es complicada, creo que el alumnado necesita tener un medio para llevar a cabo un fin, una tarea real en la que poner en práctica sus conocimientos, pero no siempre se puede llevar a cabo, no siempre es el mejor momento para desarrollarla en el aula. Personalmente, he encontrado dificultades para que desarrollen su trabajo en una época en la que interfieren los exámenes de otras áreas, excursiones, semana blanca, etc.

