Valoración dolores Moreno González
1. ¿Qué hemos hecho hasta ahora?
 Pues en nuestro caso, ya que hemos trabajado conjuntamente los compañeros del departamento, hemos escogido una unidad didáctica de nuestra programación y enlazados los contenidos con sus criterios de evaluación y estos con los estándares de aprendizajes evaluables. Además hemos confeccionado una rúbrica para una tarea.

2. ¿Qué dificultades estamos encontrando en el contenido y la organización del grupo? 
Básicamente que nos resulta difícil trabajar por competencias y cumplir con la temporalización y los contenidos propuestos en nuestra programación.  En la asignatura de física y química, debemos profundizar en los contenidos para que los alumnos puedan comprenderlos y a partir de ahí trabajar las actividades o tareas, por ello nos cuestionamos si este método es factible en todas las unidades didácticas o sólo en algunas.

Además de todo esto, enlazar los estándares con los criterios de evaluación es una tarea que requiere un tiempo que en estos momentos el profesorado no tiene.
3. ¿Qué propuestas podemos hacer entre todos y todas para mejorarlo?

Trabajar a nivel de Centro en la medida de lo posible. De este modo se facilitaría al profesorado el trabajo.  Y por supuesto, tener un mayor tiempo para preparar las unidades con sus criterios, estándares y rúbricas de cara al curso siguiente.

