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PERSONAJES Y SU DESCRIPCIÓN:
Sabine es una alumna de la clase de noveno a la que le han robado una pluma muy cara. Su padre es juez y colabora con una antigua mina que quieren convertir en un museo.
Rona es amiga de Sabine desde el jardín de infancia. Es una chica que presume de tener dinero.
Malte es un chico que llegó a clase en el curso anterior, siempre está metido en problemas.
David es un chico que llegó al colegio en séptimo y que procede de Kazajstán. Sus padres buscaban un futuro mejor en Alemania pero como la familia no encuentra trabajo tienen que vivir en un albergue.
Nils es el delegado de la clase, que siempre quiere mediar en todos los conflictos.
Tía Lena es la tía de Sabine, con quién ella se siente más comprendida y es ella la que regala a Sabine la pluma.
Señora Beck es la profesora de Lengua y tutora del grupo de noveno.
RESUMEN:
Sabine es una alumna de noveno curso, cuando se le rompió la pluma, decidió ir a la papelería a comprar una nueva, allí se enamoró de la pluma roja. La pluma era rojo oscuro, con el plumín de oro y el capuchón tenía un diamante.  Al llegar a casa habló con sus padres, que le dijeron que 398 marcos era demasiado dinero. Así que Sabine le habló de la pluma a su tía Lena, y su tía se la regaló por Navidad.

Un día, después de Navidad, al empezar el examen de Lengua, Sabine no encontraba su pluma, lo dijo en clase y entonces la tutora intentó averiguar quién era el ladrón, pero al final no lo consiguió.

Cuando el Señor Rhode, otro profesor,  llegó a clase de noveno los alumnos le comentaron la desaparición de la pluma de Sabine. Entonces el profesor les contó que había habido varios robos en el centro pero aún no sabían quién era el culpable.


Cuando Sabine volvió a casa y contó a sus padres que le habían robado la pluma en el colegio sus padres le dijeron que no debía haberla llevado, así que ella tendría que arreglárselas sola.

Un día Sabine habló con Malte, quien le confirmó que Rona había comentado a otras compañeras que traer la pluma a clase le parecía una estupidez. Así, Sabine dejó de hablarle e insinuó que Rona le había robado la pluma. Otro día, Sabine le confesó a Jenny que no creía que Rona hubiera robado la pluma y que solo lo había dicho para enfadarla. Entonces Jenny le comentó a Sabine que desde entonces casi todo el mundo creía que Rona la había robado porque el día que Sabine llevó la pluma a clase por primera vez, Rona había hecho un comentario: si algún día le robasen la pluma a Sabine se le hundiría el mundo, y la llamó pija.

El ambiente de la clase se estaba enrareciendo. La tutora les propuso organizar el viaje de mayo pero como no se ponían de acuerdo, la profesora los dejó a solas para que lo planificaran ellos. Sebastián se metió con Malte y empezaron a pegarse hasta que llegó la profesora y al final la profesora concluyó que no iba a haber viaje.

Malte Müller había llegado al colegio en octavo. David, muy amigo de Malte, le sacaba casi dos cabezas, incapaz de matar una mosca, llegó en séptimo. Rona contó a las chicas que Malte se había cambiado de colegio debido a una pelea en el colegio anterior. Al principio fue secreto, al cabo de dos días todos lo sabían. Malte se enfrentaba a otros compañeros que decían que él había estado en un manicomio.

Un día, mientras esperaban para entrar a clase, Malte se peleó con un alumno de décimo. El director y la señora Beck decidieron convocar una reunión, en la se decidió la expulsión de Malte. 

Un día, Rona le contó a Sabine que Malte estaba enamorado de Britta y que por eso se había teñido el pelo de negro. Britta le había contado a Rona también que recibía cartas de amor de Malte y que estaban escritas con tinta azul, como la de su pluma robada.

Antes de volver a clase, Rona le confesó que se había sentido muy mal cuando Sabine la había acusado de robarle la pluma. 

Rona y Sabine le enseñaron la carta a Malte pero él les dijo que él también tenía una pluma con tinta azul turquesa y que él no había robado la pluma de Sabine. Dos días más tarde, Malte reconoció que había cogido la pluma prestada para escribir la carta pero que luego la había devuelto.

Un día a la hora de salir de clase, a Sebastián le desapareció su reloj. Registraron en la mochila y chaqueta de Malte y no encontraron nada. El reloj estaba en la chaqueta de David. A los alumnos les costaba trabajo creer que David hubiera robado el reloj de Sebastián. 

Malte confesó que las cartas a Britta las había escrito David en su lugar. Por tanto, sería David quién había robado la pluma de Sabine. 

Al día siguiente, la profesora comunicó algo muy grave. David se encontraba en el hospital, en cuidados intensivos, por lo visto había caído al agua en la laguna de la gravera.

Después de eso Sabine empezó a contar en clase todo lo que había ocurrido. Contaron a la profesora que David había robado la pluma y el reloj. Pero entonces Malte reconoció que él había mentido y que fue él mismo el que metió el reloj de David en la chaqueta. 

La profesora preguntó a Malte por qué había hecho eso. Malte contó que no quería seguir siendo el ladrón de la clase, ni que se dijera que él tenía que volver de nuevo al manicomio ni que su padre estaba en la cárcel. Entonces contó que como había encontrado el reloj caído en el suelo, lo metió en la chaqueta de David. 

Después contó que David había ido a buscarlo a su casa para hablar y como no lo encontró allí que seguramente fue a la laguna a buscarlo. Malte empezó a llorar y todos fueron diciendo que había sido un disparate y entre todos fueron contando la verdad a la profesora. Malte contó que al principio David no tenía amigos y que los chicos del albergue juvenil se metían con él porque su padre les debía dinero al padre de los otros chicos, pero desde que David se hizo amigo de Malte, los chicos lo dejaron tranquilo. Todos volvieron a admitir que se habían pasado.

El Señor Rhode habló con Sabine en el recreo para comentarle el caso de un alumno de cursos superiores que había robado en el colegio y que podría ser el culpable del robo de su pluma.

Después de una semana, la señora Beck anunció que David había recuperado la conciencia. Algunos de los alumnos fueron al hospital a verlo. Se disculparon y él también lo hizo, los chicos le informaron que harían el viaje de fin de curso cuando él estuviera recuperado. David les dijo que a lo mejor no tenía que volver a Kazasjtán porque su padre había recibido una carta del padre de Sabine para trabajar en el castillete de extracción. 

PREGUNTAS:
1. ¿Cómo es la pluma de Sabine?
La pluma es rojo oscuro, con el plumín de oro y el capuchón tenía un diamante. 
2. ¿Qué otras dos alumnas más de la clase de noveno tienen también plumas valiosas?
Rona y Katharina.
3. ¿Cuánto costaba la pluma de Sabine y de qué manera la consiguió?
La pluma costaba 398 marcos y era demasiado cara para que sus padres se la compraran. Así que Sabine le habló de la pluma a su tía Lena, y entonces su tía se la regaló por Navidad.
4. ¿Qué le dijeron sus padres a Sabine cuando ella les contó que la pluma había sido robada en el colegio?
Sus padres le dijeron que no debía haberla llevado al colegio, así que entonces ella tenía que arreglárselas sola.
5. ¿Por qué se había teñido Malte el pelo de negro?
Porque le gustaba Britta de décimo A y como él es pelirrojo pensaba que tiñiéndose el pelo de negro Britta se iba a fijar en él.
6. ¿Quién había comentado que era una estupidez traer la pluma a clase? ¿Y qué pasó cuando Sabine se enteró de esos rumores?
Rona había comentado que era una estupidez traer la pluma a clase. Cuando Sabine se enteró de esos rumores. Sabine dejó de hablarse con Rona.
7. Como Rona no invitó a Sabine a su cumpleaños, ¿qué insinuó Sabine de Rona?
Sabine insinuó que Rona le había robado la pluma.

8. ¿Qué le confiesa Sabine a Jenny?
Sabine le confiesa a Jenny que no cree que Rona robara la pluma y que solo lo dijo para enfadarla.
9. ¿Por qué cree casi todo el mundo que Rona robó la pluma?
Jenny le comenta a Sabine que ahora casi todo el mundo cree que Rona robó la pluma porque el día que Sabine llevó la pluma a clase, Rona comentó que si algún día le robasen la pluma a Sabine se le hundiría el mundo y la llamó pija.
10. ¿Por qué la tutora dejó solos a los alumnos para que organizaran el viaje de mayo?
La tutora les propuso organizar el viaje de mayo pero como no se ponían de acuerdo, la tutora los dejó a solas para que lo planificaran ellos. 
11. Cuando vuelve la tutora decide que al final no va a haber viaje, ¿por qué?
Sebastián se mete con Malte y empiezan a pegarse los dos, cuando llega la tutora, ésta  al ver lo que estaba ocurriendo decide que no va a haber viaje.
12. ¿Qué contó Rona sobre Malte Müller? 
Rona contó a las chicas que Malte se había cambiado de colegio debido a una pelea en el anterior colegio y que Malte había estado ingresado en el departamento de psiquiatría del hospital. Allí descubrieron que era alérgico a la leche y que eso lo volvía violento y necesitaba agredir a alguien.
13. ¿Quién es David?
Es el mejor amigo de Malte, llegó al colegio en séptimo y es incapaz de matar una mosca.
14. ¿De dónde es David? ¿De quién había aprendido David el alemán?
David es de de Kazajstán. David había aprendido el alemán de su abuelo.
15. ¿Qué ocurrió cuando Malte se peleó con un chico de décimo B?
Se convocó una reunión por la tarde en el colegio, a la que asistió el director, la tutora y algunos alumnos de la clase. Al final se decidió la expulsión de Malte durante 3 semanas.
16. ¿Qué le contó Rona a Sabine  sobre Malte?
Rona le contó que Malte estaba enamorado de Britta y que por eso se había teñido el pelo de negro. Además, Rona le contó que su amiga Britta recibía cartas de amor de Malte y que estaban escritas con tinta azul, como la de su pluma robada.
17. Los chicos hablaron con Malte sobre la pluma de Sabine, entonces ¿qué reconoció Malte?
Malte reconoció que había cogido la pluma prestada para escribir la carta pero que luego la había devuelto.
18. ¿Cuál es el trabajo del padre de Sabine? ¿Con qué asociación colabora?
El padre de Sabine es juez y colabora con la asociación del castillete de extracción, que quiere convertir una antigua mina en un museo.
19. ¿Dónde estaba el reloj desaparecido de Sebastián? ¿Quién lo había puesto allí?
Estaba en la chaqueta de David. Lo había puesto allí Malte.
20. ¿Qué noticia grave comunicó la profesora a los alumnos?
David se encontraba en el hospital, en cuidados intensivos, por lo visto había caído al agua en la laguna de la gravera.
21. ¿Qué le contó el Señor Rhode a Sabine en el recreo?
El Señor Rhode habló con Sabine en el recreo para comentarle el caso de un alumno de cursos superiores que había robado varias cosas en el colegio y que podría ser el culpable del robo de su pluma.


22. ¿Qué les dijo David a los chicos cuando fueron a verle al hospital sobre el tema de regresar a su país?
David les dijo que a lo mejor no tenía que volver a Kazajstán porque su padre había recibido una carta para trabajar en el castillete de extracción. 

REFLEXIÓN CRÍTICA:
23. ¿Crees que está bien llevar cosas valiosas a clase? ¿Por qué?
24. ¿Se debe hacer caso a los rumores que oímos? ¿Por qué?




