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PERSONAJES Y SU DESCRIPCIÓN: 
Samuel: un joven judío  de 12 años, que se enamora de una niña cristiana.

Carmen: Una niña cristiana de 13 años que vive una historia de amor con Samuel en los últimos años del siglo XV en España.

RESUMEN: 
Eran los últimos años del Siglo XV. Los Reyes Católicos, acababan de Conquistar Granada, y Colón, estaba casi preparando las Caravelas, para su Aventura Americana. El 31 de Marzo de 1492, un Edicto de Expulsión, arrojaba de España entre trescientos y cuatrocientos mil judíos. En las afueras de Sevilla, dos enamorados, hicieron un hoyo al pie de un olivo, y enterraron una Cruz y una Estrella. 
Un Hoyo Profundo al Pie de un Olivo, nos sumerge en una historia de la España de 1492, en el que se dio un Edicto de Expulsión de Judíos. En este Libro, podemos toparnos con la dulzura de un amor en todos los Sentidos, entre dos adolescentes, y con la Crudeza de las Palabras, con respecto a los judíos. Samuel, es un niño judío de 12 años, que vive en la Alhama. Quiere llegar a ser médico algún día. En el trascurso de la Historia, Samuel, se enamora de Carmen, una niña cristiana, de 13 años, cuyos padres, son dueños de una carnicería. Ambos niños se enamoran, y hacen todo lo posible, por esconderse de todos aquellos, que no ven con buenos ojos a los judíos. José, es un chico judío de dieciseis años, que consigue, que esta pareja de enamorados, puedan encontrarse cada día en su Cabaña. Es una Historia real, como la Vida misma.

Aĺ final del libro los jópvenes se ven obligados a separarse, ya que Samuel debe abandonar el país a causa del edicto de los RR.CC. Ambos jóvenes prometen volverse a reencontrar y para materializar su promesa entierran junto a un olivo los símbolos de su fe: una cruz y una estrella de David. Acuerdan desenterralas cuando se vuelvan a reencontrar. Este libro tiene una segunda parte bajo el título “De Fez a Sevilla” en la que la autora continúa esta historia de amor.
PREGUNTAS:
1. ¿Cómo se llaman los protagonistas de esta historia?
Carmen y Samuel.

2. ¿Qué religión profesan cada uno de ellos?
Carmen es cristiana y Samuel judío.

3. ¿Cómo se llama y a qué se dedica el padre del chico?
Se llama Moisés Leví y es sastre.

4. ¿En qué le ayuda el chico en el negocio familiar)
Es el encargado del reparto, Samuel lleva las ropas a los domicilios de los clientes.

5. ¿A qué se dedica el padre de la joven?
Es carnicero.

6. ¿Cómo se conocieron los dos jóvenes y en qué circunstancias?
Samuel llevaba un encargo a su dirección cuando fue asaltado por la calle por un grupo de chicos que le insultaron, le robaron y le golpearon. Carmen salió en su ayuda y cuando los asaltantes huyeron lo llevó a la carnicería de su familia para curarle las heridas.

7. ¿Quién es  Salomón Santángel y cómo se llama su mujer?
Es el prestamista. Su mujer se llama María.

8. ¿En qué lugar empiezan a citarse los jóvenes a escondidas?
En dirección a la puerta de Carmona, en un huerto que hay detrás de la muralla.

9. ¿Qué quiere ser de mayor nuestro protagonista?
Médico.

10. ¿Quiénes eran los marranos?
Los falsos conversos. Los judíos que se habían pasado al cristianismo pero continuaban practicando su religión en secreto.

11. Cita los nombre de la madre y sus dos hijas que fueron acogidas en la casa de nuestro protagonista.
La madre es Juana y sus hijas son Rosario (Ruth) y Rebeca.

12. La pareja de enamorados había hecho amistad con el hijo de un campesino, ¿cuál es su nombre?
José.

13. Gracias a este amigo los jóvenes se encuentran en … 
Una cabaña que durante la noche servía para guardar el ganado pero que durante el día está vacía.

14. El hermano de nuestro protagonista se enamora también de una joven. Cómo se llama el hermano y la joven de la que se enamora.
David y Ruth.

15. Por decreto real, ¿qué deben hacer todos los conversos y judíos? 
Deben abandonar la ciudad de Sevilla en el plazo de dos semanas.

16. Cuando la situación se vuelve difícil y los jóvenes no pueden salir de sus casas, el chico decide contárselo a alguien para que le ayude ¿a quién se lo cuenta?
A su madre.

17. ¿Qué le ocurre al viejo Salomón en su casa?
Los cristianos le prenden fuego a su casa durante la noche, le odian porque es prestamista y le bebe dinero mucha gente. Se ve obligado a huir con su mujer dejando que se quemen todas sus pertenencias y posesiones. Al viejo le dio un infarto por el disgusto y fallece poco después del incidente.

REFLEXIÓN CRÍTICA:
18. ¿Por qué crees que el libro recibe este título? 
Porque tras la expulsión de los judíos de España, acaecida en 1492, los jóvenes se ven obligados a separarse y acuerdan enterrar en un hoyo profundo al pie de un olivo los símbolos de fe de cada religión: la cruz de la joven y la estrella de David del chico. Estos objetos los desenterrarán el día que los enamorados vuelvan a encontrarse.
