	DÍA INTERNACIONAL DEL PUEBLO GITANO


La actividad  pretende dar a conocer una cultura milenaria que todos ignoramos, y que «convive» con nosotros hace más de diez siglos, pero que sin embargo desconoceremos, en cuanto los libros de textos y los medios de comunicación social, simplemente la ignoran o sólo reflejan los elementos negativos (conflictos raciales, asociación de sus integrantes con prácticas de​lictivas, tratamiento histórico parcial, etc.) que potencian a su vez los múlti​ples prejuicios y estereotipos que alimentan los conflictos que se repiten año tras año.
Comenzaremos con el visionado de la película Camarón para introducirnos a través de ella en la realidad de esta cultura desconocida por nuestros alumnos, para después a través de la realización de  una serie de actividades hacer posible que nuestros alumnos tengan un conocimiento más amplio del pueblo gitano. Con esto se pretende trabajar los temas de la igualdad y la tolerancia y sobre todo el respeto hacia los demás.
La actividad está destinada a los alumnos de 3º y 4º de ESO y se le dedicarán 4 sesiones.
1ª y 2ª Sesión:
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Título: Camarón

Título original: Camarón

Dirección: Jaime Chávarri
País: España

Año: 2005

Fecha de estreno: 04/11/2005 

Duración: 119 min 

Género: Drama, Musical, Biográfico

Reparto: Óscar Jaenada, Verónica Sánchez, Mercè Llorens, Jacobo Dicenta, Raúl Rocamora, Martín Bello, Alfonso Begara, Rosa Estévez, Manolo Caro, Chiqui Maya
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"Camarón" es la biografía nunca contada antes del genio de la música flamenca: José Monge Cruz "Camarón de la Isla". La película sobre Camarón elige al personaje como protagonista absoluto. Un recorrido por su vida y obra, un acercamiento a este genial cantautor que innovó en el flamenco, influyó en las nuevas generaciones y rompió barreras sociales y artísticas. Sus deseos, sus éxitos, sus luchas son ingredientes de una trayectoria personal que se ven reflejados en su visión particular de hacer música, una forma nueva de hacer y escuchar flamenco y que Camarón enseñó al mundo. "Camarón" está dividida en tres etapas: el descubrimiento, la confirmación y reconocimiento-despedida. En cada una de ellas Camarón de la Isla está arropado por personajes de la cultura flamenca como Paco de Lucía, Tomatito, Paco Cepero, etc. y el precioso legado de sus canciones irán jalonando la historia como elemento imprescindible. Su etapa más prolífica, presenta luces y sombras reflejadas en sus enredos amorosos, su reconocimiento nacional e internacional, la grabación de discos que revolucionan la interpretación del flamenco, su boda con Dolores "La Chispa", el coqueteo con las drogas y su deterioro físico a muy pronta edad.


· En la 1ª sesión presentaremos la película mostrando a los alumnos la ficha técnica y la sinopsis de ésta con el fin de introducirlos en el tema y comenzaremos el visionado de esta.

· La 2º sesión estará dedicada íntegramente a terminar la película. Al finalizar ésta, les pediremos que nos hagan un resumen, así como también nos entreguen la valoración personal de esta. Deberán realizarlo de forma individual y por escrito.

 3ª y 4ª  Sesión:

En esta sesión se proyectarán varios vídeos sobre la Historia del pueblo gitano y a continuación los alumnos en grupos de 4 realizarán un trabajo de investigación y responderán a las siguientes preguntas:

· ¿Cómo y dónde viven?,
·  ¿En que trabajan?

·  ¿Cómo visten?

·  ¿Qué músi​ca les gusta?

·  ¿Qué ideas tienen de la justicia, de la solidaridad, del papel de la mujer, de la familia, de la amistad, de la libertad, del trabajo, de la riqueza, etc.?
El resultado de esta investigación será expuesto por cada grupo al resto de sus compañeros.

ENLACES:

· Película:

https://youtu.be/uvZ5nM1TE2E
· Vídeos:

https://youtu.be/bX9b-LsA_mU
https://youtu.be/w1NhlSjwaRg
https://youtu.be/nSlYnoq_gkc
· Documentación:

http://www.fagic.org/presentacion/documentacion/210-historia-del-pueblo-gitano
