Reunión Grupo de formación del I.E.S.: “Cruz de Caravaca”
Fecha: 6 de febrero de 2017
En esta reunión, se ha hecho un repaso de distintas técnicas sobre habilidades sociales:
· Dos compañeras hacen una escenificación de la técnica del sándwich. En primer lugar, se hace un refuerzo positivo, a continuación viene la petición o reclamación y, finalmente se vuelve al refuerzo positivo.

· Se comenta la utilidad de la técnica del disco rayado (mantener reiteradamente nuestra posición, con firmeza y sin argumentaciones); también es escenificada y se hace la observación de que algunos alumnos también la utilizan.


· Una compañera explica un juego con emoticonos que ha trabajado con varios grupos; con él se pretende que el alumnado aprenda a identificar sus emociones. Dicho material ha sido sacado del canal de César Rincón de yuotube.

· Para reforzar la autoestima, otra compañera aplica la técnica: cada alumno elige tres adjetivos positivos para definirse, con tres letras de su nombre.


· La técnica del banco de niebla es comentada, considerando su utilidad no solamente dentro del aula (ante un comentario inapropiado, se responde con calma y sin mostrar enfado, dando parte de razón a esa persona, sin entrar en polémica). 

· Algunas de estas técnicas comentadas han sido visualizadas en vídeos del canal Psicoactiva de youtube.


· Una compañera ha elaborado un contrato conductual con un grupo concreto, con la idea de mejorar el comportamiento de dichos alumnos (dicho documento está en el apartado de recursos de esta plataforma). Se comprobará la utilidad del mismo, y la posibilidad de aplicarlo en otros cursos o materias).

· Se ha pasado un test a cada miembro del grupo para que podamos averiguar el grado de asertividad del mismo (también colgado en esta plataforma).
             
[bookmark: _GoBack]	Cada componente del grupo ha aportado material, que ha pasado a formar parte de un banco de recursos (algunos colgados en la plataforma). Se decide que cada miembro pondrá en práctica juegos o técnicas de dicho banco (con un grupo determinado), anotando los resultados de dicha experiencia. En la próxima reunión se valorará la utilidad de las técnicas empleadas.  



