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	En este primer trimestre hemos pensado realizar una serie de tareas con las que de manera progresiva consigamos profundizar en el concepto de Inteligencia Emocional, así como en sus aplicaciones en nuestro desempeño docente. Por ello, hemos seleccionado una serie de charlas interesantes TED (vinculadas directamente con el tema que nos ocupa), de las que realizaremos una pequeña conclusión, contemplando cómo podemos aplicar los temas tratados en nuestras aulas.
Los videos son los siguientes:
· https://www.youtube.com/watch?v=mNzE55syhUA
Inteligencias Múltiples | Laura Pérez Sanchís | TEDxLaValldUixo
· https://www.youtube.com/watch?v=LcNWYNp2MSw
Los nuevos retos de la educación | César Bona | TEDxBarcelona
· https://www.youtube.com/watch?v=DEEvonZQEW4
Cuando te cruces con la infancia en tu vida #DéjalosSer | Alba Alonso
· https://www.youtube.com/watch?v=EEydoHsmrXs
Eduardo Punset Redes: Aprender a gestionar las emociones

[bookmark: _GoBack]	Os adjuntamos como material de consulta el brillante libro de Daniel Goleman, en el que por primera vez se acuña el concepto de Inteligencia Emocional; en la primera parte del mismo, se aborda de manera más teórica la base de las emociones, y a lo largo de la segunda parte se desarrollan aplicaciones prácticas.
http://pmayobre.webs.uvigo.es/master/textos/evangelina_garcia/practica_inte_emocional.pdf
	 Y finalmente el artículo sobre el que durante este primer trimestre vamos a trabajar en profundidad. Es necesario leerlo con atención y destacar los aspectos más relevantes que a posteriori pondremos en común.
file:///C:/Users/Usuario/Downloads/59411-DISRUPTIVIDAD%20Y%20EDUCACION%20EMOCIONAL-%20VALLES.pdf

