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ORDEN DEL DÍA:
Tertulia Dialógica Pedagógica de los tres primeros capítulos sobre el artículo leído: Ideal love: socialización preventiva. 

DOCUMENTOS ENTREGADOS / ANALIZADOS:
Ideal love: socialización preventiva 

	Desarrollo de la sesión:
Esta tertulia dialógica formaba parte de las actividades programadas para el acto de la tarde dedicada a la concienciación contra la violencia de género desde la educación preventiva.  Este acto se denominó Abriendo la puerta al diálogo y fue un éxito de participación de toda la comunidad educativa.
En la tertulia participaron el profesorado, las familias y representantes de asociaciones y entidades de la localidad y de fuera de la misma. En el debate se comentaron los conceptos e ideas fundamentales del texto: el estudio de la violencia de género en adolescentes, las bases sobre la socialización preventiva de la violencia de género y la literatura científica sobre el amor ideal y las nuevas masculinidades alternativas. Se debatió acerca de los distintos patrones sociales del género y su evolución. Partiendo de la base de que la socialización comienza desde su nacimiento, es importante la utilización de la socialización preventiva de la violencia desde la primera infancia. También se comentó la importancia de hacer coincidir en nuestra actitud educativa los lenguajes de la ética y los del deseo.  


Acuerdos Adoptados: 
Planificar y coordinar desde la comisión de convivencia las acciones necesarias para que alumnado, profesorado y los demás miembros de la comunidad y su entorno vayamos aplicando los fundamentos de la socialización preventiva de la violencia de género y conseguir la transformación deseada.






Fecha de la próxima reunión: aunque está por determinar, se continuará la tertulia dialógica en el mes de enero del 2017.
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