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CONSEJERÍA DE EDUCACIÓN, CULTURA Y DEPORTE

                                                   

Centro del Profesorado Linares - Andújar

MEMORIA DE PROGRESO DE FORMACIÓN EN CENTROS
D. /Dª: Mª JOSEFA RODRÍGUEZ HERNÁNDEZ
	ACTIVIDADES REALIZADAS: 

Las unidades didácticas que se han diseñado tienen como objetivo proporcionar, de algún modo, diversos conocimientos relativos a varias temáticas a todas aquellas personas que por determinadas circunstancias prácticamente no estuvieron escolarizadas en su tiempo o si lo hicieron estuvieron poco tiempo, ya que en su infancia tenían que ayudar a la economía familiar, considerada, en aquellos tiempos, de mayor importancia que la educación. Por ello, se trata de una gran oportunidad educativa para todas estas personas. 
La unidad que he elaborado (Unidad 9) se titula “Energías renovables y no renovables. Ahorro energético”. Hace referencia como bien indica su título a qué es la energía, a la clasificación existente entre fuentes de energía renovables y fuentes de energía no renovables, al cambio climático y a las medidas de ahorro energético que podemos llevar a cabo en nuestros hogares. Estos contenidos son complementados con actividades de lectura, escritura, expresión oral, cálculo y resolución de problemas, lo que implica que todas ellas se engloben dentro de tres ámbitos: Comunicación, Científico-tecnológico y Social.
RECURSOS QUE HE UTILIZADO: 

Bibliotecas digitales, recursos web de centros educativos y portales educativos y Wikipedia.

	APLICACIÓN EN EL AULA: (concretar las actuaciones que se han aplicado en el aula)

El material que se ha elaborado se está aplicando a lo largo del curso académico 2016/17 en el CEPER de referencia, así como en las Secciones que dependen de dicho Centro. Se está llevando a cabo en las diferentes sesiones que se han establecido en cada unidad.

	ACTIVIDADES PENDIENTES: (reseñar las actuaciones que quedan pendientes se realizar antes de finalizar la formación en centros)
-Subir los documentos definitivos a la plataforma.
-Seguir participando en el foro de la plataforma.
-Terminar de poner en práctica los contenidos citados en las unidades didácticas.
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