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CONSEJERÍA DE EDUCACIÓN, CULTURA Y DEPORTE

                                                   

Centro del Profesorado Linares - Andújar

MEMORIA DE PROGRESO DE FORMACIÓN EN CENTROS
D. /Dª: Lourdes Velázquez Arguedas
	ACTIVIDADES REALIZADAS: (especificar el trabajo realizado hasta el momento. Valoraciones, reflexiones y grado de cumplimiento de las actuaciones llevadas a cabo)
Mi tarea se basa en realizar las fichas de trabajo, con textos y actividades, para los grupos de alumnos(as) de Formación Básica  de nuestro centro.  En concreto, tengo que elaborar la Unidad Didáctica de la mujer, que las coordinadoras me han asignado, ésta unidad se va a trabajar de forma transversal dentro de las demás unidades. Voy  elaborando la biografía de varias mujeres andaluzas, una por provincia.
En un principio, el trabajo ha sido un poco tedioso porque había que buscar textos adecuados y adaptados a nuestro alumnado, así como diseñar actividades adecuadas para dichos textos. He intentado que dichas actividades mantuvieran estructura similar al temario para la Formación Básica. Realizando todo el trabajo con la idea de que pueda  ser muy útil para el alumnado de formación Básica. Considero que el grado de cumplimiento se adapta a la temporalización propuesta


	APLICACIÓN EN EL AULA: (concretar las actuaciones que se han aplicado en el aula. Evidencias y documentación de las mismas)
Hasta el momento, he aplicado en el aula los 6 biografías elaboradas. Al aplicar las fichas, he observado la motivación del alumnado al realizarlas ayudándoles a corregir  algunos de los estereotipos sexistas que existen en nuestro alumnado.


	ACTIVIDADES PENDIENTES: (reseñar las actuaciones que quedan pendientes de realizar antes de finalizar la formación en centros)
Todavía queda pendiente la realización de las fichas finales , así como subir todo el trabajo realizado a la plataforma de Colabora y ponerlas en práctica tercer trimestre del curso escolar.
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