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                                                                                       CONSEJERÍA DE EDUCACIÓN


                                                                             Centro del Profesorado Linares - Andújar

ANEXO MEMORIA FINAL PROYECTO FORMACIÓN EN CENTROS
TÍTULO: MEMORIA FINAL FORMACIÓN DE CENTROS: FORMACIÓN BÁSICA 
CÓD.: 
CENTRO: “CEPER PEDRO DE ESCAVIAS- ANDÚJAR
1. RESULTADOS OBTENIDOS EN RELACIÓN CON LOS OBJETIVOS Y ACTUACIONES PROPUESTAS:
Se ha diseñado y elaborado un material de apoyo para alcanzar los objetivos y competencias programadas. Los resultados han sido  muy positivos.
2. MATERIALES REALIZADOS (DESCRIPCIÓN DEL CONTENIDO):
El material elaborado abarca todos  los ámbitos. .En el Ámbito Lingüístico hemos destacado  la competencia comunicativa, centrándonos más en la habilidad de expresar opiniones, debates en clase, diálogos para opinar y reflexionar sobre  problemas que afectan a nuestro planeta. 
 Se ha trabajado mediante textos motivadores y su respectiva comprensión lectora así como dictados, uso del diccionario, repaso de reglas ortográficas…  
En el Ámbito Científico-Tecnológico, hemos trabajado contenidos como las series numéricas, cálculo  y problemas.
En el Ámbito Social, se ha potenciado la búsqueda de información y las charlas coloquio sobre los problemas y soluciones que podemos aportar para un planeta limpio y saludable.
3. VALORACIÓN DEL COMPROMISO INDIVIDUAL:
Mi nivel de compromiso ha sido alto logrando realizar sesiones motivadoras para que el alumno llegue a involucrarse en este material de apoyo tan necesario para el alumno ya que no contamos con libros de texto.
3. OTRAS CONSIDERACIONES  (DIFICULTADES ENCONTRADAS, PROPUESTAS DE MEJORA...)
El trabajo realizado por todo el equipo docente del Centro ha estado bien organizado  ya que ha habido bastante coordinación y organización en el mismo. Por ello, no destaco ninguna propuesta de mejora.
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