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                                                                                       CONSEJERÍA DE EDUCACIÓN


                                                                             Centro del Profesorado Linares - Andújar

ANEXO MEMORIA FINAL PROYECTO FORMACIÓN EN CENTROS

TÍTULO: LA FORMACIÓN BÁSICA EN LOS CENTROS DE EDUCACIÓN PERMANENTE
CÓD.: 172319FC006
CENTRO:  SEP “URGAVO”, AROJA (JAÉN)
1. RESULTADOS OBTENIDOS EN RELACIÓN CON LOS OBJETIVOS Y ACTUACIONES PROPUESTAS:

          La consecución de los objetivos previstos al inicio de este grupo de trabajo, cuya finalidad era la elaboración de materiales y recursos didácticos para su aplicación al alumnado adscrito a los niveles I y II de Formación Básica, se ha alcanzado de manera satisfactoria, ya que el material resultante, fruto de la puesta en práctica de todas aquellas actuaciones y procedimientos planteados, se traduce en un temario útil y valioso tanto para el profesorado como para el alumnado.  
2. MATERIALES REALIZADOS (DESCRIPCIÓN DEL CONTENIDO):

          La Unidad Didáctica 8, pretende el desarrollo de contenidos que abarcan los tres ámbitos de conocimiento (lingüístico, científico-tecnológico y social) a través de un elemento globalizador cómo es el relieve terrestre, teniendo en cuenta aquellos aspectos relacionados con su formación, elementos y componentes y sus características principales. Entre los aspectos a destacar, cada sesión de trabajo incorpora las destrezas lingüísticas relacionadas con la expresión oral y escrita, comprensión oral y escrita, ortografía, gramática y vocabulario. De la misma manera y en relación al área matemática incorpora, cálculo oral y escrito, resolución de problemas, geometría, numeración y medidas.
3. VALORACIÓN DEL COMPROMISO INDIVIDUAL:

          Las condiciones peculiares de este tipo de enseñanza, propias de la educación permanente, propicia que la elaboración de materiales y recursos como éste  adquieran un alto valor didáctico y pedagógico, donde, tanto el profesorado y alumnado disponga de una guía que oriente y ponga en una disposición óptima a todos los actores del proceso de enseñanza-aprendizaje.
Por todo ello, es destacable el compromiso de todo el profesorado que ha participado de él, consciente de que es un elemento que optimiza, mejora y por tanto aumenta la calidad del proceso educativo y en el que cada uno ha realizado sus aportaciones de la mejor manera posible.
4. OTRAS CONSIDERACIONES (DIFICULTADES ENCONTRADAS, PROPUESTAS DE MEJORA...)

          En este apartado cabe destacar en primer lugar, la labor de coordinación en el desarrollo del grupo de trabajo, ya que a pesar de la distancia física existente entre el profesorado que ha participado, las orientaciones y las instrucciones han sido claras y eficaces, facilitando todas las actuaciones que se han llevado a cabo.

Por otro lado, destacar, que todo el material elaborado es susceptible de ser modificado y adaptado a los distintos niveles y tipos de alumnado que encontramos en nuestras aulas, de una manera sencilla y rápida, pudiendo de esta manera priorizar contenidos, graduar su dificultad, insertar nuevas actividades, etc. 
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