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                                                                                       CONSEJERÍA DE EDUCACIÓN


                                                                             Centro del Profesorado Linares - Andújar

ANEXO MEMORIA FINAL PROYECTO FORMACIÓN EN CENTROS

TÍTULO: MEMORIA FINAL FORMACIÓN DE CENTROS: FORMACIÓN BÁSICA EN CEPER
CÓD.: 172319FC06
CENTRO: “SECCIÓN DE EDUCACIÓN PERMANENTE “NSTRA.SRA. DE LA INMACULADA”, HIGUERA DE CALATRAVA Y SANTIAGO DE CALATRAVA.
1. RESULTADOS OBTENIDOS EN RELACIÓN CON LOS OBJETIVOS Y ACTUACIONES PROPUESTAS:

Los docentes que hemos participado en este grupo  hemos elaborado un recurso educativo para los grupos de Formación Básica.  Todo ha estado muy bien planificado y organizado. Los objetivos se han conseguido secuencialmente y las 2 coordinadoras han elaborando distintas fases de trabajo que se han desarrollado a la perfección.

2. MATERIALES REALIZADOS (DESCRIPCIÓN DEL CONTENIDO):

Se ha elaborado un manual que se pondrá en uso en el próximo curso escolar 16/17. Abarca todos los ámbitos del currículum correspondiente a Formación Básica: ámbito de comunicación, ámbito científico-tecnológico y ámbito social.  Unidades didácticas muy bien diseñadas en las que partiendo de un texto como centro de interés del tema, se ha continuado con diversas actividades de cada ámbito (del ámbito de comunicación: lectura, preguntas de comprensión lectora, uso del diccionario, reglas ortográficas, dictados, formación de frases, descripciones, sinónimos/antónimos, verbos; del ámbito científico-tecnológico: cálculo mental y escrito,  operaciones múltiples, problemas, series de números, anterior/posterior, unir con flechas, geometría, economía, líneas rectas, paralelas, curvas, polígonos, etc; y del ámbito social: charlas-coloquios, debates, mapas de geografía, mapas históricos, Europa, España, el mundo, Parques naturales, consumo responsable, contaminación, etc) 
3. VALORACIÓN DEL COMPROMISO INDIVIDUAL:

A nivel personal mi compromiso ha sido total ya que en la práctica diaria de nuestra tarea docente nos veíamos muy repetitivos con unidades, quizá obsoletas. La coordinación ha sido muy adecuada y en todo momento hemos tenido ayuda, apoyo y aclaraciones por parte del responsable. Verdaderamente necesitábamos algún material así, completo y actualizado. Las coordinadoras nos facilitaron un modelo de UD perfectamente estructurado para ponernos manos a la obra al inicio del trabajo.
3. OTRAS CONSIDERACIONES  (DIFICULTADES ENCONTRADAS, PROPUESTAS DE MEJORA...)

Estoy completamente satisfecha con la participación en este grupo de trabajo, ha sido beneficioso a nivel profesional y muy enriquecedor. No tengo ninguna propuesta de mejora porque ha sido uno de los mejores en los que he participado.
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