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                                                                                       CONSEJERÍA DE EDUCACIÓN


                                                                             Centro del Profesorado Linares - Andújar

ANEXO MEMORIA FINAL PROYECTO FORMACIÓN EN CENTROS

TÍTULO:  EL TRABAJO POR PROYECTOS COMO VIA PARA LA ADQUISICIÓN DE LAS COMPETENCIAS CLAVE
CÓD.:       172319FC010
CENTRO:   CEIP FÉLIX RODRÍGUEZ DE LA FUENTE (ANDÚJAR)
1. RESULTADOS OBTENIDOS EN RELACIÓN CON LOS OBJETIVOS Y ACTUACIONES PROPUESTAS:

     Los resultados obtenidos en el tercer ciclo han sido muy positivos. Se han llevado a cabo las actividades previstas y se han conseguido, en su totalidad, los objetivos marcados. 

    Mediante las actividades realizadas se ha puesto en práctica un aprendizaje activo, participativo y cooperativo. Todo ello ha propiciado que el ambiente de trabajo entre el alumnado sea más positivo y colaborativo, fomentando el trabajo en equipo y el compañerismo.

     El trabajo ha sido interdisciplinar promoviendo la creatividad, la curiosidad y el interés por la investigación; lo que ha creado una buena motivación en el alumnado hacia el centro de interés que se ha desarrollado.

     Se ha fomentado también la participación, en las actividades educativas y de aprendizaje, de la Comunidad Educativa a través de la realización de actividades por parte del AMPA del Centro, que se ha implicado en la realización de algunas recetas con productos propios de nuestra tierra.
2. MATERIALES REALIZADOS (DESCRIPCIÓN DEL CONTENIDO):

        Los materiales realizados han tenido dos vertientes y se han realizado con motivo de la celebración de algunas efemérides:
a) Con el alumnado del tercer Ciclo: mediante la realización de recetas con aceite de oliva, propio de nuestra provincia, y con motivo de la celebración de la 2ª Semana Escolar del Aceite y sus mundos, promovida por la Diputación de Jaén.

Se han elaborado “tortas de aceite”.

b) Con algunas madres del AMPA: implicándose en la realización de platos típicos para la degustación por parte de la Comunidad Educativa del Centro, y con motivo de la 2ª Semana Escolar del Aceite, se han realizado recetas como salmorejo, pan con aceite y aceitunas, patatas fritas, gachas…
Con motivo de la conmemoración del Día de Andalucía, el AMPA del Centro ofreció una degustación del típico “canto andaluz”.

· Recopilación de recetas de chocolate negro y chocolate blanco. Estas recetas se han pasado a las plantillas establecidas en el Grupo de Trabajo.

· Invención de cinco problemas matemáticos relacionados con contenidos trabajados en el Tercer Ciclo de Primaria (fracciones, unidades de medida de masa, volumen…). Los problemas se han pasado a las plantillas correspondientes.

· Respecto al “Trabajo por Proyectos” he participado en la realización de un “Miniproyecto” sobre Félix Rodríguez de la Fuente, elaborado por el Grupo de Trabajo en las sesiones presenciales dedicadas a tal fin.
3. VALORACIÓN DEL COMPROMISO INDIVIDUAL:

La valoración ha sido positiva. Se han conseguido los compromisos iniciales planteados.
4. OTRAS CONSIDERACIONES (DIFICULTADES ENCONTRADAS, PROPUESTAS DE MEJORA...)

Como dificultad encontrada expongo que en cuanto al Trabajo por Proyectos, las sesiones dedicadas han resultado escasas. Se han trabajado muchos conceptos en un breve espacio de tiempo.
Como propuesta de mejora propongo continuar trabajando en esta línea pero dedicando más sesiones al tema en cuestión.
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