VALORACIÓN DEL PROGRESO.


La valoración del progreso es positiva, aunque es cierto que nuestras  expectativas eran superiores, referente a la formación como ya he comentado en otras ocasiones y referente a la organización.
Nos costó mucho trabajo organizarnos, pues aunque conocíamos cosas sobre abn, no sabíamos cómo enfocarlo y cómo empezar a trabajar, a los largo de las primeras semanas fuimos viendo que posibilidades había, hasta que nos comunicaron que la formación la teníamos en Enero.
Y fue a partir de la formación cuando por cada nivel hemos llevado a cabo las actividades que hemos visto más apropiadas para nuestro alumnado, haciendo una clasificación general como es conteo, descomposición, subitización, resolución de problemas, equivalencias, la decena y numeración.
Hemos acordado realizar fotos sobre cada una de las actividades para que a final del grupo de trabajo quede constancia de cada una de ellas, pues es difícil compaginar el trabajo diario con la descarga y subida de fotos, pues no todo el mundo tiene la misma facilidad con las nuevas tecnologías.
