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TEMA ELEGIDO: PROYECTO DE ASAMBLEA
Cada día cantamos la canción de los buenos días, vemos el día de la semana, el tiempo atmosférico, el calendario, los niños/as que han venido al colegio y los que se han quedado en casa. Cada semana hay un protagonista y nos cuenta la historia de su vida: fotos de cuando nació, su comida favorita, dibujos de sus amigos, la huella de sus pies y nos explica el árbol genealógico de su familia.
Los lunes nos cuentan las experiencias del fin de semana, los martes analizamos una noticia del periódico, los miércoles lo dedicamos a trabajar emociones (una al mes), los jueves es el ¿qué pasaría si….? Y el viernes es el día dedicado al protagonista. Ese día nos cuenta cómo es su familia.
[bookmark: _GoBack]Yo me voy a centrar en la asamblea y en ¿qué pasaría si….? Tenemos un buzón en la clase. Todos los jueves lo ponemos a la entrada de la clase para que los niños/as introduzcan sus preguntas. Ese día un niño/a saca una de las preguntas del buzón. Por ejemplo, ¿qué pasaría si no tuviéramos casa? Y ellos tienen que pensar y dar sus respuestas. Y esas ideas quedan plasmadas en un documento que se pone en el tablón de anuncios para que las familias lo puedan ver.
