GUIÓN DE LA PARÁBOLA DEL PERDÓN DE LA OFENSA

La idea es montar un pequeño escenario delante de las pizarras, tanto digital como normal. El escenario que iría a la izquierda del aula constará de un dibujo representando el interior de un castillo y delante de dicho dibujo se pondrá un sillón vestido de trono real en el cual se sentará el alumno que representa al Rey de la Parábola, de pie a su lado estarán escoltándolo dos alumnos vestidos de soldados romanos.

En la parte derecha del aula, sobre la otra pizarra, se colocará el dibujo de un árbol, y los alumnos y alumnas que representarán tanto a Jesús como a los apóstoles se sentarán en las proximidades de dicho árbol, sólo Pedro y Jesús estarán de pie.

La primera cámara hará un primer plano del narrador el cual explicará y dará comienzo a la obra. Esta primera cámara estará siempre sujeta al narrador. Una vez finalizado, la segunda cámara enfocará a Pedro y a Jesús, para presentar la pregunta sobre el perdón. Una vez finalizada esa escena mientras el narrador explica la siguiente, la segunda cámara se pondrá en disposición de enfocar al Rey una vez finalizada la narración. De esta manera la segunda cámara irá del Rey a Pedro y viceversa cada vez que participen dichos actores.

