GUIÓN: LABORATORIO. EXPERIMENTOS ALMIDÓN.
En ambos, los alumnos presentan las prácticas de laboratorio como un video-tutorial.
Se ve toda la clase. Distribución mesas para laboratorio. Habrá 2 rincones.
EXPERIMENTO 1: detector casero de almidón en alimentos.

Empezamos con un plano general dónde se ve el grupo de alumnos colocado en las mesas de experimentación. Pasamos a un plano medio corto dónde dos alumnos explican el desarrollo de la práctica. Miran directamente a la cámara. Mientras se empieza a explicar, los alumnos experimentadores colocarán sus materiales sobre la mesa: betadine y diferentes alimentos. Se ve las manos de los alumnos colocando los materiales sobre la mesa (plano detalle). 

Plano general corto (plano de conjunto). Comienza a realizar la práctica. Trabajando en las mesas. Se tomarán tomas desde diferentes ángulos. Haremos primeros planos y/o planos detalles de los alumnos vertiendo el betadine sobre los alimentos. Esperamos qué ocurre. Los alumnos apuntan los resultados. 
Finalizamos con los dos alumnos explicando las conclusiones y despidiéndose. Plano medio. Por detrás, se acercarán el resto de alumnos para despedirse también.
EXPERIMENTO 2: efecto de la amilasa

Grabamos la práctica siguiendo el mismo procedimiento que en el experimento anterior.

· Alumno presenta experimento. Plano medio.

· Planos generales, medios, cortos y detalle durante el desarrollo de la práctica. Se ve a los alumnos preparando los tubos de ensayo. Tres tubos distintos: uno contiene agua, otro saliva y otro miga de pan. En el tubo con saliva, echarán después, miga de pan. Una vez preparados los tubos, los alumnos vierten betadine en cada uno de ellos. Esperan 15 minutos a que haga su efecto y observan los resultados.

· Otro alumno comenta los resultados finales y explica el fundamento de la práctica y su relación con la digestión. Después, se despide como en un video-tutorial. Por detrás, se acercan el resto de alumnos para despedirse a su vez. Plano medio.
