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En Jamilena , siendo las 17:00  horas del día 09 de Enero de 2017 , se reúnen los componentes del Grupo de Trabajo del C.E.I.P. “Padre Rejas” de Jamilena, con los presentes y ausentes, que al margen se relacionan,   para llevar a cabo la primera reunión.

En dicha reunión se tratan los siguientes puntos:

- Presentación del Grupo de Trabajo. La coordinadora  Esther Fernández Titos explica en qué va a consistir nuestro Grupo de Trabajo titulado “ Ciencia y Experimentos en Educación Infantil”. Da lectura al Proyecto elaborado,  además se presenta la propuesta del plan de trabajo, así como la propuesta del desarrollo de las reuniones y del trabajo individual de cada participante. Todos los componentes del Grupo de Trabajo muestran su agrado por el contenido expuesto, asimismo por la propuesta del reparto de las tareas.

- Se acuerda revisar las guías didácticas de cada nivel para ver los experimentos que se trabajan y hacer un listado de los mismos.
Y sin más asuntos que tratar, siendo las 18:00 horas del día señalado en el encabezamiento, se levantó la sesión, lo cuál, yo como Coordinadora  certifico.

                                                                                            La Coordinadora
                                                                                      Fdo.: Esther Fernández Titos
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