INMACULADA CONCEPCIÓN RODRÍGUEZ LÓPEZ
Grado de consecución de los objetivos
En lo que se refiere a la lectura sus objetivos se han cumplido  en su totalidad, en cambio en referente a la escritura no se han cumplido totalmente por falta de tiempo

Nivel de interacción entre los participantes
La interacción entre los participantes ha sido muy enriquecedora y positiva. Se han asistido a todas las reuniones nombradas por los coordinadores. En lo referente al trabajo individual se han realizado todas las tareas satisfactoriamente. Dichas tareas eran mandadas en las sesiones del grupo de trabajo. El clima entre los participantes ha sido muy bueno, en el que cada uno iba aportando sus ideas, reflexiones…
Grado de aplicación en su contexto educativo
Solo se ha llevado a cabo en 1º de Primaria  para aquellos alumnos con  dificultades en la lectoescritura, y a lo largo del 3º trimestre, viendo un avance muy positivo en el  alumnado. 

Efectos producidos en el aula tras la transferencia de lo aprendido
Al aplicarse en el último trimestre (3ºtrimestre) y no al principio de curso no es posible valorar los resultados , pero se ha notado un gran avance en el alumnado con referente a la lectura aplicando dicho método. 
Productos, evidencias de aprendizaje que se han adquirido
Al desarrollarse en el 3ºtrimestre, los aprendizajes que  se han adquirido  son muy lentos ,por lo que se valorarán en el curso que viene.  
Destacar aspectos que hayan resultado interesantes
[bookmark: _GoBack]Las aportaciones de cada uno de los integrantes ha sido muy enriquecedora para todos, se ha aprendido una nueva forma de enseñar a leer y escribir,  lejos del método convencional con un material diseñado exclusivo por nosotros.
Materiales Elaborados
He realizado diferentes cuadernillos de lectura, tal como acordamos en la primera reunión del grupo de trabajo, siguiendo las indicaciones de la coordinadora.
Destacar aspectos susceptibles de mejora
-Finalizar la parte de la escritura
-El número de participantes. Al ser muy pocos miembros las  tareas han sido más largas que si hubiera sido un grupo con mayor nº de participantes.   

Dificultades encontradas
-La maquetación de los trabajos puesto que al mandarlo de ordenador a ordenador se desconfiguraba. 
-Pocos miembros del grupo de trabajo. 
Propuestas para el curso que viene
· Continuar para acabar el cuadernillo de escritura
· Puesta en práctica en el aula
· Realizar un cuadernillo del profesorado.
