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1. GRADO DE CONSECUCIÓN DE LOS OBJETIVOS

Los objetivos propuestos en lectura dentro de nuestro grupo de trabajo concienciación fonológica y lectoescritura en educación primaria, se han conseguido en su totalidad, debido al grado de implicación de los componentes del grupo., no así en escritura, que por falta de tiempo no se han logrado alcanzar.
2. NIVEL DE INTERACCIÓN DE LOS PARTICIPANTES
Ha sido bastante positivo, cumpliéndose todas las reuniones organizadas por el coordinador.  A nivel individual se han realizado todos los trabajos marcados y adjudicados en la primera reunión del grupo.

He elaborado los cuadernillos que me asignó la coordinadora y he ayudado en la maquetación.

3. GRADO DE APLICACIÓN EN SU CONTEXTO EDUCATIVO
Los trabajos se han aplicado durante el tercer trimestre en 1º de primaria en alumnado con dificultades en lectoescritura con resultados positivos.
En infantil, hemos usado la metodología del proyecto como complemento a Leeduca, no así las fichas realizadas. 

4.  EFECTOS PRODUCIDOS EN EL AULA TRAS LA TRANSFERENCIA DE LO APRENDIDO
Los resultados que se obtienen de la aplicación de nuestro trabajo en la lectura son positivos, pero muy lentos, ya que ha comenzado en el tercer trimestre y lleva puestas en práctica pocas sesiones.
5. PRODUCTOS, EVIDENCIAS DE APRENDIZAJE QUE SE HAN ADQUIRIDO
Se valorará en el próximo curso, ya que los resultados en tan poco tiempo son difíciles de ver, creemos que es necesario el transcurso de tiempo para que la evidencia sea clara.
Con respecto al programa de concienciación hemos compartido nuestras experiencias personales y nos hemos enriquecido con el programa elaborado.

6. DESTACAR ASPECTOS QUE HAYAN RESUTADO INTERESANTES
Todos los componentes valoran positivamente el desarrollo del grupo, ya que nos ha permitido conocer las experiencias y aportaciones de cada uno y buscar un punto de partida. 

La posibilidad de crear recursos y materiales ha sido enriquecedora.

7. DESTACAR ASPECTOS SUSCEPTIBLES DE MEJORA

Se propone terminar la parte correspondiente a escritura para el próximo curso escolar, con un nuevo grupo de trabajo y conseguir mayor participación del profesorado.

Además de realizar un cuadernillo para el profesorado donde se explique detalladamente los pasos a seguir así como actividades complementarias orales y lúdicas.

8. DIFICULTADES ENCONTRADAS

Algunas de las dificultades encontradas han sido la falta de disponibilidad de recursos informáticos como ordenadores , así como la unificación de los procesadores de texto que al no coincidir dificultaba la maquetación de los trabajos.

9. CONCLUSIÓN 
Mi experiencia ha sido bastante enriquecedora y positiva.  Este trabajo que hemos comenzado nos ayudará en nuestra práctica docente. Y para el próximo intentaremos que el grupo continúe con este trabajo y podamos alcanzar los objetivos propuestos en escritura para poder llevarlos a la práctica.
El resultado final en cuanto a la elaboración de los materiales ha       sido bastante  gratificante
