
ACTA PRIMERA REUNIÓN DEL GRUPO DE TRABAJO
En esta primera sesión del grupo de trabajo, realizamos una valoración y análisis de nuestra práctica docente sobre la enseñanza/aprendizaje de las matemáticas en Educación Infantil, destacando aspectos positivos y aspectos a mejorar sobre ella. En ella, pusimos sobre la mesa los siguientes aspectos:
· Necesidad de una formación más práctica (técnicas, estrategias, bibliografía,..) sobre cómo trabajar las matemáticas en clase.
· [bookmark: _GoBack]Formación previa insuficiente sobre las regletas que no han favorecido una puesta en práctica consolidada. Hablamos sobre nuestras experiencias previas y cómo la hemos trabajado en el aula.
· Desconocimiento por parte de la gran mayoría del grupo de cómo trabajar con las regletas.
· Destacar la importancia de establecer una misma línea de trabajo común en los tres niveles de Educación Infantil para llevar enseñar los conceptos matemáticos con las regletas.
· Llegar a un consenso sobre cuáles van a ser nuestras principales líneas de actuación a lo largo de este grupo de trabajo, así como los compromisos que vamos a tener con respecto a él.
· Informar sobre la plataforma colabora y sus principales elementos: enlaces de interés, documentos que vamos a ir subiendo, bibliografía recomendadas, comentarios en el foro sobre líneas de discusión en relación al tema del grupo de trabajo u otros temas que vayan surgiendo en nuestra práctica,…



