“THE LETTER ‘O’ ”

Con este material se pretende trabajar varias de las distintas realizaciones fonéticas que puede tener la letra ‘o’ en inglés, a través de un juego muy dinámico y motivador. Mi principal objetivo a la hora de crear este material fue el de involucrar a los alumnos con la fonética,  ya que a menudo lo ven como un área poco importante y especialmente aburrida, sobre todo en los primeros cursos.	
Materiales
4 barajas de 20 cartas fonéticas: Cada baraja contiene 20 palabras con la letra ‘o’: 5 pronunciadas como /ɒ/, otras 5 como /əυ/, otras 5 como /ᴧ/ y las otras 5 como /ᴜ:/
Procedimiento
[bookmark: _GoBack]Después de explicar los distintos sonidos y trabajar con las palabras en clase, se divide a los alumnos en grupos de 4 personas y se le da una baraja a cada grupo. El procedimiento del juego es similar al del popular juego de cartas “El burro”: Se reparten todas las cartas y cada alumno debe intentar reunir las 5 con el mismo sonido, para ello, se cuenta “one, two, three” y se pasa a la derecha una de las cartas que no se necesita, y así progresivamente hasta que alguien consigue las 5 cartas que busca, momento en el que debe decir “donkey” (‘burro’, palabra que también lleva la letra ‘o’) y poner la mano en el centro de la mesa, acción que tienen que imitar los demás con la mayor rapidez posible, ya que el último en hacerlo, deberá apuntarse la primera letra de la palabra “donkey”, quien consiga todas las letras, pierde el juego.
Además, el juego está pensado para poder jugarse en grupos de cinco en caso de ser impares en clase, en cuyo caso, cada alumno tendría que reunir cuatro cartas con el mismo sonido. 
