“Le jeu des cartes” es un juego de cartas para contar cuentos. Este juego está enfocado al uso de los tiempos verbales del pasado como son el imperfecto, passé composé y passé simple. Son unos tiempos que les resulta de difícil uso a los alumnos. Aprenden a usar correctamente los tiempos del pasado y a repasar vocabulario.
La regla de juego es muy sencilla: 

Hay dos tipos de cartas: 

· Las cartas cuento: con personajes, lugares, situaciones y objetos. También existen las llamadas cartas de interrupción con las que se pueden cortar el juego y cartas vacías para inventar una situación, un lugar u personaje o un objeto.

· Las cartas desenlace: con frases que determinan el fin de la historia. También hay cartas en blanco para inventar un final ( estas cartas están redactadas en passé simple)

Con los dos primeros niveles sólo se van a utilizar las cartas de cuento porque los alumnos de estos niveles no han dado todavía este tiempo verbal.

Se reparten 4 cartas a cada alumno. Se lanzan dos dados y el que saque el número mayor empieza la partida. 

El primer alumnos tira una carta cuento y empieza con “il était une fois..”, el siguiente tira otra y sigue  utilizando o el passé composé o el imperfecto según la carta que tenga. Si un alumno se queda en blanco tiene la opción de pasar y seguiría el que le sigue.  Si un alumno tiene la carta interrupción puede cortar el juego, independientemente del lugar que ocupa y siempre y cuando el personaje, objeto, lugar o situación tenga que ver con la carta anteriormente echada. Gana  el que ha tirado todas sus cartas e inventa un final. 
El profesor anota todos los elementos que van saliendo para que los alumnos hagan un cuento. No importa el orden de dichos elementos pero si tienen que utilizarlos todos

