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1.- Tareas realizadas, materiales elaborados y su aplicación en el aula.



Se han realizado trabajos de grupo sobre “ Videos” de varias temáticas: Parodias de canciones actuales sexistas que les han cambiado totalmente la letra.



Descripción de la actividad concreta que va a ser evaluada con los estándares y rúbricas, teniendo como base el desarrollo de  las competencias clave.



“Paseo por tu ciudad con distintas bandas sonoras”. Se da a los alumnos las pautas para la elaboración de los videos partiendo de tres fuentes de información: 


1. búsqueda y selección de  material visual, (imágenes fotos, variadas de la ciudad, naturaleza, calles, gente, ellos realizando distintas actividades, bailando,  animales...)


2.búsqueda y selección de  material escrito (textos variados sobre música, cartas, comentarios suyos, una lista de adjetivos para describir los sentimientos, emociones, ...) 


3. Elaboración de un listado de obras musicales  de repertorio de distintos estilos (en primer lugar repertorio del distintos períodos barroco, clásico y romántico lista de compositores aportada por la profesora además otra versión del mismo video con otra música de otros géneros al gusto de los miembros del grupo) con este material se musicalizarán las imágenes recogidas en distintas secuencias... y a la vez se leerán y /o subtitularán los videos con los textos seleccionados.


 Cada grupo debe presentar dos versiones del mismo video uno musicalizado con las grandes obras de los grandes compositores y otra con música de estilo libre, rap, rock, pop, requeton, bachata, heave,... y textos actuales. Además se presentará un análisis comparativo entre las dos versiones del mismo video expresando las sensaciones y emociones despertadas en cada caso y el aporte de la música y el texto al resultado final si suma o resta ...



Antes de la realización de los videos se les dio  a los alumnos además las instrucciones de realización de los videos una gráfica de rúbricas con los estándares sobre los que van a ser evaluados en tres niveles:

Autoevaluación, cada miembro del grupo evalua según los estándares.

Coevaluación, cada grupo evalúa el trabajo de sus compañeros.

Un miembro de cada grupo los evalúa a todos , y por último la la evaluación final con los aportes del punto de vista de la profesora que tendrá en cuenta las evaluaciones anteriores.


 Una vez realizados los videos se exponen en clase y se hará una selección para la publicación de los mismos en la página web del instituto y en el salón de actos...
2.- Comentario de los resultados obtenidos.



Los resultados han sido muy satisfactorios en algunos casos, 100% participación otros grupos con más carencias diversas no han participado 
3.- Dificultades surgidas y cómo se han solventado.



 Algunos no entendían bien los estándares como están descritos en la normativa y se tuvo que dedicar una sesión ala explicación de los mismos. Otros alumnos no sabían usar las aplicación para el montaje de los vides o usaron programas con poca calidad y no se oía bien la lectura de los textos porque la música estaba muy alta, se ha solventado con distintas sesiones donde los propios alumnos se han ayudado unos a otros miembro de otros grupos que sí sabían.



En la evaluación les resultaba difícil ser objetivos al dar una opinión de sus compañeros de clase, se ha solventado pidiendo que rellenaran las fichas de forma anónima para no saber quién les ha evaluado directamente.
4.- Conclusiones.



Han sido unas actividades muy completas porque se desarrollan todas las competencias clave, y más de siete estándares, además los videos son actividades muy bien acogidas por los niños porque se divierten mucho haciéndolos y las rúbricas con los estándares detallados les han ayudado mucho a ellos y a mí para orientarse en el desarrollo de la actividad y no perderse en divagaciones sino ir a la aplicación de los contenidos concretos que se estaban trabajando y a la consecución de los objetivos deseados. Y el saber exactamente cómo van a ser evaluados y participar ellos mismos en este proceso hace que se integren mucho más en la actividad y en la búsqueda de un resultado final  más exigente.
5.- Perspectivas de continuidad para el próximo curso.


Se va a seguir utilizando por la buena acogida de la metodología y evaluación por parte del alumnado

