MEMORÍA DE SEGUIMIENTO
GRUPO DE TRABAJO: 172923GT538
“INVESTIGACIÓN Y FORMACIÓN SOBRE EL TRABAJO POR PROYECTOS”

 CEIP. JOSÉ BANÚS 
(NUEVA ANDALUCÍA)
1. ¿QUÉ SE HA HECHO HASTA AHORA? 

De primeras nos dedicamos a investigar por internet, a buscar webs, blogs y artículos interesantes que trataran sobre cómo trabajar por proyectos en infantil. Aunque encontramos muchas cosas también nos dimos cuenta de que mucha información es sobre cómo trabajarlos en Primaria o Bachillerato, en Infantil nos encontramos más con ideas de Proyectos ya realizamos más que con el cómo iniciarse en esta metodología.


Propusimos ideas de cómo iniciar el proyecto teniendo en cuenta la información que habíamos encontrado y ayudándonos también de la propia guía que tenemos en las clases. Al trabajar este curso por proyectos hemos tenido que ir poco a marchas forzadas con la formación ya que teníamos que iniciarlo y prácticamente hemos ido a la par, lo que ha hecho que en muchas ocasiones aprendamos de los errores realizados o incluso nos hemos dado cuenta de cosas que habíamos pensado que con esta metodología es mejor realizarlos de otra manera.


Hasta ahora hemos llevado a cabo la búsqueda de la información, y hemos comentado artículos propuestos, hemos iniciado y terminado un proyecto y estamos a punto de terminar  el segundo y estamos proponiendo cómo iniciar el último proyecto de este curso. Aproximadamente una vez al mes nos reunimos como grupo y comentamos nuestros avances, ideas y recursos y los compartimos entre todos.
2. ¿SE ESTÁN CUMPLIENDO LOS OBJETIVOS Y PLAZOS DEL PROYECTO? 

Se están cumpliendo todos a la perfección y en el tiempo establecido.
3. ¿SE ESTÁ PONIENDO EN PRÁCTICA EN EL AULA? 

La formación, como ya he dicho anteriormente, se está llevando a cabo en el aula desde el primer momento siendo nuestra metodología a seguir en el día a día. El alumnado se encuentra muy motivado con esta manera de trabajar y han surgido actividades muy interesantes a llevar a cabo.
4. ¿CÓMO LLEVO LA COORDINACIÓN? 

 - COHESIÓN Y TRABAJO COLABORATIVO EN EL GRUPO 

 - REPERCUSIÓN EN EL CENTRO 

 - RELACIÓN CON EQUIPO DIRECTIVO Y ASESORÍA 

Como ciclo nos estamos coordinando intentando compartir las ideas y materiales de los que disponemos de manera individual e intentando hacer actividades conjuntas, nos es difícil en ocasiones poder reunirnos ya que no tenemos tiempo ni oportunidad con tantas reuniones, formaciones, etc. asique hemos “hablado” bastante vía WhatsApp y email. El grupo en general está trabajando bastante unido y realizando las actividades propuestas, adaptándolas al nivel y características de su alumnado. 


En el Centro ha repercutido de manera inminente y directa ya que es la metodología con la que estamos trabajando, por lo que hemos tenido que cambiar la propuesta metodológica de ciclo, involucrar al resto del profesorado y a las familias. 

En cuanto a la relación con el equipo directivo, hemos estado muy respaldados y apoyados y en lo relativo a la asesoría nos hubiese gustado  haber tenido más contacto y haber tenido alguna formación en nuestro Centro por parte del Cep.
5. EN GENERAL, ¿CUÁLES SON LAS PRINCIPALES DIFICULTADES QUE HAN APARECIDO HASTA AHORA? 

Hemos tenido que aplicar la metodología al mismo tiempo al que nos hemos ido formando lo que ha hecho que cometamos algunos errores de los que nos hemos ido dando cuenta y hemos intentado cambiar en el segundo proyecto.  Uno de los componentes (Federico Ruíz) ha estado de baja prácticamente todo el primer trimestre por lo que no ha podido llevar a cabo muchas de las actividades en el aula. No tenemos mucho tiempo para reunirnos y la plataforma Colabora 3.0 ha dado problemas (una componente aún no ha podido entrar en la misma “Yolanda Riquelme”), al compartir muchas cosas por otros medios no se ven reflejados en la plataforma, por lo que ahora hemos de irlos subiendo.
6. PROPUESTAS DE MEJORA 

Formación en  el Centro relacionada con la temática del grupo, disponer de más tiempo para nuestras reuniones.

