Esta memoria la hemos realizado junta la tutora (Carmen Galiano) y la directora -maestra de apoyo (Silvia Romero).
Grado de consecución de los objetivos
Entre nuestros objetivos nos hemos planteado se encuentran:

· Reforzar los fonemas y las sílabas.

· Introducir y trabajar la separación de palabras en frases, incrementando la dificultad.

· Trabajar las inferencias de textos.

· Conocer y alternar vocabulario de nivel 1 y nivel 2.

El 90% del alumnado ha superado estos objetivos sin problema.

Nivel de interacción entre los participantes
La intervención la estamos haciendo juntas la tutora de 1º B y la directora en su horario de apoyo. La relación es excelente, pues ambas compartimos la misma línea de trabajo.

Grado de aplicación en su contexto educativo
La temporalización del proyecto es quincenal, aunque se han aprovechado todos los momentos que han ido surgiendo espontáneamente para trabajar la conciencia fonológica.

 La dinámica de trabajo ha consistido en:
· Reforzar los fonemas y las sílabas: Contando las sílabas en las palabras, cambiando los fonemas o sílabas completas por otras que sonaban parecidas para formar palabras nuevas.

· Introducir y trabajar la separación de palabras en frases, incrementando la dificultad: se les ha presentado al alumnado recortes de frases donde las palabras están escritas sin espacios y tenían que separarlas y escribirlas debajo correctamente. Conteo del número de palabras contenidas en la frase.

· Trabajar las inferencias de textos: Le hemos dado al alumnado recortes de textos que han pegado en la libreta, han tenido que copiar de la pizarra las preguntas en la libreta y las han respondido. Las primeras las hacíamos todos juntos, guiados, hasta que han ido haciéndolas de forma individual.
· Conocer y alternar vocabulario de nivel 1 y nivel 2: Hemos usado como herramienta el libro de texto y los cuentos de la biblioteca de aula. El alumnado ha ido buscando palabras de nivel 1 sustituyéndolas por palabras de nivel 2 y viceversa. Cuando no entendían lo que significaban, buscaban el significado por el contexto. Se ha trabajado tanto de forma oral como escrita.
Efectos producidos en el aula tras la transferencia de lo aprendido
El alumnado ha experimentado una mejora notable en expresión oral y escrita, más ésta última. Se ha mejorado mucho la comprensión lectora y la autonomía en el trabajo.
Contar con el trabajo conjunto de la tutora y la maestra de apoyo, centrada en el alumnado con mayor dificultad de aprendizaje, ha favorecido la consecución de los objetivos planteados.
Productos, evidencias de aprendizaje que se han adquirido
- Mayor vocabulario.

- Separación las palabras en una oración.
- Conciencia fonológica, silábica y léxica.
- Realización de rimas.
- Mejor comprensión lectora.
- Aumento de vocabulario.
Destacar aspectos que hayan resultado interesantes
Trabajar las inferencias de texto y la separación de palabras les ha resultado muy motivador. Les gustaba porque lo hacían como un juego, se ponían en el lugar de los personajes del texto para adivinar lo que podría estar sucediendo.
Destacar aspectos susceptibles de mejora)
La ausencia de medios tecnológicos como pizarra digital u ordenador en condiciones de trabajo adecuadas ha limitado las posibilidades de ampliación de aprendizaje de los alumnos/as.
