MEMORIA FINAL

1. Tareas realizadas, materiales elaborados y su aplicación en el aula. 
Las tareas trabajadas en clase con el alumnado se han centrado principalmente en el desarrollo de los siguientes aspectos:
- Fluidez
-Capacidad de contar las palabras que forman una frase
-Capacidad de buscar la palabra que rima con otra
-Comprensión no literal de cuentos e historias
-Vocabulario nuevo
- Trabajo de las vocales
- Palabras ocultas en otras
Tras la aplicación de lo anterior en el aula, el alumnado presenta un mejor desarrollo en el lenguaje oral, ya que presenta un mayor conocimiento de vocabulario que utiliza en sus conversaciones, mayor fluidez y formación de frases. Algún alumno presentaba problemas de lenguaje por desconocimiento de la lengua española y, pasado el tiempo de trabajo del curso en clase, presentan una gran mejoría, aunque aún hay que seguir trabajando con ellos.

2. Comentario de los resultados obtenidos.
Los objetivos se han ido cumpliendo progresivamente, el alumnado va aprendiendo cada vez más vocabulario y adquiriendo estrategias lingüísticas, con el conteo de palabras en frases sencillas, detección de rimas, etc. Por tanto, los resultados obtenidos han sido buenos.

 3. Dificultades surgidas y cómo se han solventado. 
-Falta de tiempo para trabajar todas las tareas programadas semanalmente.
- Dificultad para que el alumnado entienda alguna de las tareas. 
Estas dificultades se han tratado de solucionar reduciendo ocasionalmente la cantidad de tareas diferentes en una misma semana y aumentar la repetición de aquellas más complejas para el alumnado. 

4. Conclusiones 
- Al comenzar el trabajo de estas habilidades en clase el alumnado presentaba mucha dificultad, llegándome a plantear la adecuación de las tareas para niños de tan corta edad (en mi caso de 3 años). 
- Tras trabajar las tareas a lo largo de las semanas el alumnado muestra resultados muy positivos-
- Necesidad de trabajar estas habilidades a lo largo de los tres cursos de Infantil para su posterior adquisición de la lectura y escritura de forma natural.

5. Perspectivas de continuidad para el próximo curso.
El próximo curso mi alumnado seguirá trabajando estas habilidades con un nivel de complejidad mayor, independientemente de que la tutora sea la misma que este año o no.
