Cada vez hay más conciencia entre los ciudadanos de que los desechos domésticos pueden tener una nueva utilidad, hasta el punto de que en España ya se recicla más del 70% de los envases de los contenedores amarillos (plástico, metal ligero y tetra briks) y azules (vidrio). 
Sabemos que es conveniente tirar el papel y el vidrio en contenedores especiales porque se pueden reciclar y convertirse en más papel y más vidrio, evitando así la tala de árboles y el gasto extra de energía. También nos damos cuenta día a día de que es importante depositar pilas y otros objetos contaminantes en lugares destinados para ello con el fin de evitar que nuestro medio ambiente se deteriore cada vez más.
Sin embargo, todavía queda mucho por aprender. La mayoría de los ciudadanos se preguntan aún dónde tirar algunos de sus desechos y se plantean cuál es el objetivo de tener tantas bolsas de basura en casa. Lo primero que hay que comprender es que para poder reciclar es necesario separar, cuanto más mejor, con el fin de que nada sea desaprovechable y se pueda reutilizar cada material para algo en concreto. También es importante saber que, separando los desechos, colaboramos para que los residuos más dañinos con el entorno puedan ser eliminados de una manera controlada.




Errores más comunes
Son muchos los ciudadanos que a la hora de tirar un residuo se enfrentan a la pregunta “¿Esto va al azul o al amarillo?”
Existe una serie de productos que acaban en el contenedor equivocado. Y son los denominados “impropios”.
Errores en el contenedor amarillo
Es habitual que pensemos que todos aquellos objetos que están fabricados con plástico, y que ya no son útiles para nosotros, van al contenedor amarillo, pero esto no es así. Al contenedor amarillo solo debemos depositar los envases de plástico, latas y briks.
Así que… NO deposites en el contenedor amarillo:
· Juguetes de plásticos: deben ir al contenedor de restos, aunque también existen diferentes ONG´s que recogen juguetes usados para obras sociales.
· Biberones y chupetes, también van al contenedor de restos.
· Utensilios de cocina que con el paso del tiempo y el uso dejan de ser útiles, como una espátula o un escurridor, recuerda: no van al contenedor amarillo.
· Los cubos de plástico, como los de playa, son elementos que podemos reutilizar en casa como recipientes, pero una vez que se rompen o queremos renovarlos, podemos depositarlos en el contenedor de restos.
Si depositaremos: Bricks de zumo o de leche, envases de champú o del suavizante, de los yogures, mantequilla…bolsas flexibles, de las patatas o gusanitos. Latas y papel de aluminio.
Errores en el contenedor azul
En él depositamos  papel y cartón limpio, que no esté húmedo ni manchado. Pero en algunas ocasiones cometemos errores por la composición material de algunos residuos:
· Uno de los principales errores que cometemos es con el Brick de leche o de zumo. Pensamos que es cartón y por tanto lo depositamos en el contenedor azul. Pero esto no es así. El brick siempre va al contenedor amarillo, ya que está compuesto por cartón, plástico y aluminio.
· Desechos diarios como servilletas de cocina o papeles sucios  o higiénico y pañuelos de papel usados deben ir en el contenedor de desechos orgánicos. Los pañales también suelen ser un residuo impropio muy habitual de en este contenedor, su lugar es el contenedor de residuos orgánicos.

Errores en el contenedor verde
Es fundamental diferenciar entre vidrio y cristal. Es frecuente que a la hora de deshacernos de elementos de cristal los depositemos en el contenedor verde y es un error. ¡Al verde sólo el vidrio!¡Botellas!
Errores comunes:
· Las bombillas: no van en el contenedor verde, debemos llevarlas al punto limpio o centro de recogida.
· Los espejos,  cristales rotos, ceniceros, vasos o vajillas: también deben ser reciclados en un punto limpio o de recogida.


