PANELES CON IMÁGENES Y PALABRAS

Para este material he utilizado murales que tenía olvidados en un rincón de la clase, con diferentes temáticas y que, para además de decorar, no les veía otra utilidad. Así que escribí tarjetas con palabras, en mayúscula y minúscula, para que los niños/as diferencien los dos tipos de letras, las plastifiqué y les puse un belcro por la parte de atrás. Los murales también los he plastificado para que no se deterioren a la hora de manipularlos y en algunas imágenes, he puesto la otra parte del belcro, para poner así, en cada imagen su palabra correspondiente. 

Durante algo más de una semana, fuimos presentando los murales, en asamblea y, entre todos leyendo las palabras y buscando a qué imagen pertenecían y colocándolas en su lugar correspondiente. A algunos niños/as les costaba más que a otros/as la lectura de estas palabras.

Me ha parecido muy motivador este material por el hecho de que algunos niños/as les cuesta mucho la lectura en una ficha o en una cartilla de lectura y aquí, sin embargo, como están jugando, no entrañan ninguna dificultad. Es un material, de lo más sencillo, que les ha motivado mucho a la hora de la lectura de palabras y con el que hemos avanzado en lectura,atención,comprensión... Todos los días lo usamos, en la asamblea, cada niño/a, tiene una tarjeta con una palabra, que la lee, busca la imagen en el panel, y coloca su palabra encima. Les gusta mucho descubrir qué palabra tienen leyéndola y ayudar a loa compañeros/as que les cuesta un poquito más leer la suya.
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