Memoria de Valoración de Progreso
Cada uno de los integrantes del grupo realiza sus documentos y tareas individuales y los sube a la plataforma. 
Se asiste regularmente a las reuniones convocadas, en los huecos que tenemos libres a pesar de las dificultades para hacerlo. Cada uno de nosotros sube materiales que utiliza en su aula aunque pertenezcamos a departamentos diferentes como el de francés y el de alemán.
También estamos en contacto a través de un grupo creado en whatsapp y por correo electrónico.
Valoración global de logros conseguidos
Nos organizamos repartiéndonos el trabajo y las tareas, aunque no siempre a tiempo a causa del volumen de trabajo que tenemos cada uno de nosotros.

Dificultades encontradas
Es muy complicado reunirse ya que dos de los componentes del grupo somos jefes de departamentos, sin reducción real de horario y el otro pertenece a la dirección del centro, lo que le obliga también a tener otras reuniones en momentos en que podríamos coincidir. Aun así, intentamos reunirnos en alguna de las pausas de la tarde o a primera hora de la mañana de los viernes. El resto de comunicaciones lo hacemos a través del foro, de whatsapp o si nos encontramos por los pasillos.
Valoración de cada participante del grado de cumplimiento de sus actuaciones
Yo, Mª Teresa Franco Rubio de la Torre, como coordinadora del grupo pienso que me  está resultando difícil cumplir con todas las tareas que se me han asignado. Convoco las reuniones y  me hago cargo de la redacción de las actas, añado comentarios y subo archivos en el foro, me .

Yo, Sébastien Aller Llamas, como miembro del grupo de trabajo, pienso que estoy cumpliendo con las tareas que se me han asignado. Asisto a las reuniones presenciales y participo online en la plataforma colabora. Diseño y cuelgo actividades en el foro de Colabora para compartirlas con mis compañeros y luego tener feedback. 
Yo, Santiago Flores Álvarez-Ossorio, soy miembro de este grupo de trabajo y he realizado las tareas requeridas. Asisto a las reuniones, participo en la plataforma Colabora 3.0, busco material en internet y elaboro fichas didácticas en alemán para trabajar en clase con los alumnos. Además intercambio ideas y materiales con mis compañeros del grupo de trabajo. También he subido a la plataforma material propio elaborado para este grupo de trabajo. He leído las actas, los documentos de mis compañeros y he añadido comentarios didácticos en la plataforma. 

