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	ASISTENTES:
· Arribas Gómez, María Dolores
· Lara Pomares, María Isabel
· Carreño Medina, Antonia
· Garzón Morcillo, Ana
· González López, Mª del Carmen
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· Ortega Molina, María Blanca
· Vico Olmedo, Yolanda
· Zurita Uclés, Joaquina Esperanza
	
En el CEIP Las Marinas, siendo las 15:00 horas, se reúnen los componentes del grupo de trabajo 17401GT111 con el siguiente orden del día y acuerdos alcanzados:
 
1. Taller de montaje y edición de vídeo con música
En primer lugar decidimos el uso didáctico que le vamos a proporcionar cada participante a nuestro vídeo. Algunas componentes van a utilizarlo para realizar una explicación a su alumnado, otras como una tarea final de la UDIs de todo lo aprendido y otras como un montaje de un cuento, explicado por los alumnos/as.
Una vez decidida la finalidad del video se propone dos medios para poder realizarlo, uno para usarlo con dispositivos móviles o tablets como es viva video y otro para ordenados, movie maker. 
Durante el taller realizamos y editamos un video como ejemplo y se toma nota de los pasos que hay que ir realizando para conseguir el producto final. Se explican cómo se introducen las fotografías y los vídeos, los efectos de entrada, la duración de cada diapositiva, la introducción de música y los efectos que se le puede dar.
También vemos las diferencias entre movie maker y viva video.

2. Tarea a realizar.

Cada componente del grupo elige el programa que más le haya gustado para la realización del vídeo didáctico. Se acuerda en realizarlo y mandarlo a la coordinadora. Si surgen dudas se irán solventando a lo largo de los días y en la siguiente sesión del grupo de trabajo.



         Sin más asuntos que tratar, se levanta la sesión siendo las 16:00  horas del día de la fecha.
 






Noelia Jiménez García
Coordinadora del GT 17401GT111










