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	ASISTENTES:
· Arribas Gómez, María Dolores
· Lara Pomares, María Isabel
· Carreño Medina, Antonia
· Garzón Morcillo, Ana
· González López, Mª del Carmen
· Jiménez García, Noelia
· Lozano Castillo, Eva Belén
· Nieto Vara, Susana
· Vico Olmedo, Yolanda
· Zurita Uclés, Joaquina Esperanza
	
En el CEIP Las Marinas, siendo las 19:00 horas, se reúnen los componentes del grupo de trabajo 17401GT111 con el siguiente orden del día y acuerdos alcanzados:
 
1. Iniciación en la descarga de vídeos de you tube.
Comenzamos la sesión con el conocimiento de programas informáticos que nos permiten bajarnos de internet música y vídeos procedentes de you tube. Para ello utilizamos el programa atube catcher.
En primer lugar abrimos el programa y nos iniciamos en su formato. 
A continuación buscamos un vídeo en you tube para poder copiar la URL del vídeo y así pegarlo en el programa para descargarlo, teniendo en cuenta el formato en el que lo queremos.
Por último, una vez descargado el vídeo, comprobamos dónde se ha guardado y lo cortamos para pegarlo en la carpeta donde queremos guardarlo.

2. Puesta en común de los conocimientos que tiene el grupo sobre el paquete office.
Una vez conocidos los miembros que tienen nociones en el uso del paquete office, decidimos hacer grupos para hacer una práctica utilizando los elementos de word, paint...
Hemos decidido hacer tres grupos para realizar fichas para tres años, cuatro años y cinco años, relacionadas con las udis que se van a trabajar en el curso escolar.
En la siguiente sesión pondremos en práctica todas las nociones.

3. Documento de lectura para realizar un comentario en la plataforma colabora.
Se reparte un documento impreso a los miembros del grupo de trabajo llamado TIC, TAC y TEP. Tecnologías...para la vida.  Se trata de una entrada de un blog, donde podemos conocer y diferenciar los conceptos TIC, TAC y TEP. Una vez leído el documento, los participantes deberán comentar en el foro de colabora, cómo usan las nuevas tecnologías en el aula, en qué momento se encuentran (TIC, TAC o TEP) y hasta dónde les gustaría llegar en el uso de las Nuevas Tecnologías aplicadas a la práctica educativa del aula.




         Sin más asuntos que tratar, se levanta la sesión siendo las 20:00 horas del día de la fecha.
 


Noelia Jiménez García
Coordinadora del GT 17401GT111






