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	ASISTENTES:
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	En el CEIP Las Marinas, siendo las 19:00 horas, se reúnen los componentes del grupo de trabajo 17401GT111 con el siguiente orden del día y acuerdos alcanzados:

1. Resolución de dudas que han surgido a la hora de la realizar el video.
En la sesión anterior, aprendimos a  manejar el programa para crear y editar vídeos movie maker  para ordenador, y viva video para dispositivos móviles. 

Teníamos que realizar un vídeo didáctico usando el programa.

Se han resuelto las dudas que se han tenido durante el proceso de edición de los mismos, como por ejemplo cómo insertar  una música o un texto, así como la manera de guardar el video que hemos creado para poder guardarlo en el ordenador y después poder grabarlo en un pen drive y usarlo en otros dispositivos.
2. Realización conjunta de la memoria final del grupo de trabajo.
De forma conjunta hemos realizado un cuestionario relacionado con la memoria final del grupo de trabajo.

Hemos revisado los objetivos de logro propuestos al inicio de curso y el relacionado con el uso de la pizarra digital no lo hemos conseguido.

Todas las componentes de grupo de trabajo estamos de acuerdo que nos ha faltado tiempo para profundizar más. Hemos tenido una primara toma de contacto con el uso de las TIC y las TAC en Educación Infantil. Otro aspecto que se ha destacado es que es muy difícil llevar a la practica alguna de las cosas que hemos aprendido si no tenemos conexión a internet en el aula, aun así, todas nos llevamos un buen sabor de boca de la experiencia compartida en este grupo de trabajo.
3.  Aportación por parte del asesor del CEP de programas y sofwares útiles.
    José Luis, nuestro asesor de referencia, nos ha estado explicando el uso de otros programas muy útiles para el día a día de nuestras aulas.

En primer lugar hemos visto el funcionamiento del canva.com, una página donde podemos hacer cartelería y montajes.

Otro programa es el Padlet para hacer muros virtuales donde podemos añadir vídeos, enlaces web, fotografías, documentos...

Y el último es el chroma, con el cual podemos hacer vídeos insertando imágenes detrás.

Ha sido muy interesante e intentaremos trabajar con estos programas cuando sea posible.


         Sin más asuntos que tratar, se levanta la sesión siendo las 20:20 horas del día de la fecha.

Noelia Jiménez García

Coordinadora del GT 17401GT111

