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MEMORIA INDIVIDUAL DEL GRUPO DE TRABAJO
HERRAMIENTAS DE GOOGLE Y APRENDIZAJE COOPERATIVO


PARTICIPANTE: MÓNICA REDONDO ARIAS



1. Grado de consecución de los objetivos
 Estoy muy satisfecha con los resultados. He podido usar diferentes herramientas de Google que me han sido muy útiles para mis clases. 

2. Nivel de interacción entre los participantes
 El nivel de interacción ha sido muy alto. Los alumnos han participado activamente en ambas actividades, dando un feedback muy positivo, ya que han afianzado sus conocimientos de gramática.

3. Grado de aplicación en su contexto educativo
 Han sido actividades que han trabajado dentro y fuera del aula. La posibilidad de trabajar fuera del aula gracias a esta herramienta es muy potente, el alumno refuerza lo que aprende y valora muy positivamente el tener un feedback inmediato de sus resultados. Además, agiliza el uso por ejemplo de Google forms agiliza enormemente el proceso de corrección y entrega de resultados al alumnado, que se realiza todo online.

4. Efectos producidos en el aula tras la transferencia de lo aprendido
 Los alumnos demandan más actividades de este tipo, ya que observan una mejoría importante. 

5. Productos, evidencias de aprendizaje que se han adquirido
 Esta es la hoja de respuestas del cuestionario de Google forms que hicieron. También usamos Google docs para organizar las parejas en una prueba oral. 
6. Destacar aspectos que hayan resultado interesantes
En general, creo que las herramientas de Google nos ayudan a los docentes a planificarnos mejor, ahorrando tiempo y trabajo. En concreto, he podido poner en práctica Google sheets para la planificación anual de mis clases. Esto siempre me había costado mucho y era mi “asignatura” pendiente. Gracias a esta herramienta, puedo organizarme y ver mejor lo que tengo pendiente de hacer en el trimestre, y me es muy útil. 
 
7. [bookmark: _GoBack]Destacar aspectos susceptibles de mejora
El único aspecto de mejora sea poder usar más y mejor las herramientas para cursos próximos, en concreto me gustaría conocer más a fondo google Sites y Google Keep. 
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