ACTA INICIAL
En esta primera reunión del grupo de trabajo hemos definido el proyecto y  nos hemos planteado lo que queremos trabajar a lo largo de este grupo de trabajo. 
Nuestra primera intención es dar una nueva imagen a nuestro Centro, ya que siendo bilingüe, no hay nada que a primera vista nos identifique como tal. 
Pretendemos dotar al Centro de elementos visibles, fácilmente identificables como de la cultura de habla inglesa, eligiendo un autobús, una cabina y un buzón. Dichos monumentos pretendemos utilizarlos con los alumnos, como en fotografías, o pequeños teatros en los que utilicen dichos elementos.

Haciéndoles partícipes de estos elementos, aprovechamos para introducir trabajos sobre la cultura inglesa, sus costumbres y sus festividades, así como actividades comunes en las que participen tanto alumnado como profesorado. 

También queremos etiquetar , en la medida de lo posible, las aulas y su contenido, para que el alumno reciba la mayor cantidad de vocabulario en todo momento.
Del mimo modo queremos etiquetar las dependencias del Centro, para que dicho vocabulario no llegue sólo a los alumnos, sino a toda la comunidad escolar, incluyendo a los padres.

En esta primera reunión también hemos designado a los encargados de cada parte del grupo, no siendo departamentos estancos, colaborando en todo  momento entre nosotros.

