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Grado de consecución de los objetivos.
	Los objetivos pretendidos con la creación de este grupo, se han ido alcanzando paulatinamente. Con el desarrollo del trabajo, han ido apareciendo nuevas pretensiones, que se han incorporado a los objetivos establecidos desde el proyecto inicial. En mayor o menor medida, con más o menos dificultad, todos los objetivos se han ido cubriendo.




Nivel de interacción entre los participantes.
	La elaboración de materiales si bien se ha llevado a cabo en parte de forma individual (lecturas específicas por ejemplo, en casa, etc.), la mayor parte ha sido gracias a las reuniones de grupo, mantenidas con mucho esfuerzo, pues es complicado congeniar agendas personales. Dado que el clima de trabajo ha sido siempre excelente, participación e interés pleno, por parte de cada uno de los integrantes, dichas reuniones han sido muy fructíferas. 


Grado de aplicación en su contexto educativo.

	En general, aplicabilidad alta, pero de forma más particular, señalar que por su naturaleza, algunas asignaturas se prestan a una mayor facilidad de desarrollo del teatro como recurso docente y de la educación en valores, que otras. Pero en general, hemos encontrado importantes vías de aplicabilidad en clase de todo lo que nos ofrece el teatro como recurso educativo para nuestras aulas. Los materiales creados se centran en cómo llevar a cabo con el alumnado proyectos de teatro desarrollando cada una de las parcelas que definen al mismo: función plástica (muy vinculado a materias como EPV, EF,...); función lingüística (en esta adquiere más protagonismo materias como Lengua, Sociales, etc.); función escénica, por ejemplo la construcción y diseño de un escenario donde la materia de Tecnología tiene mucho que aportar; función histórica; etc.


Efectos producidos en el aula tras la transferencia de lo aprendido.
	Los efectos producidos en nuestras aulas han sido múltiples, directamente vinculados con los objetivos marcados desde nuestro proyecto inicial, podemos dividirlos en dos grandes tipos de efectos, según afecten directamente al alumnado, y/o los aportados al mismo proceso de enseñanza-aprendizaje.

Alumnado
· Aumento de su componente motivacional hacia los procesos de enseñanza-aprendizaje. 
· Mejor relación socio afectiva con el docente, así como un mejor clima de aula.
· Desarrollo de su creatividad, en todos los sentidos (escenarios, música, vestuario, uso de nuevas tecnologías,...).
· Potenciación de su capacidad lectora y escritora (participación en la elaboración de guiones, lectura de obras), la expresión oral, (venciendo defectos de dicción y/o timidez), o la capacidad memorística.
· Asimilación de valores personales y sociales (responsabilidad, tolerancia, respeto, trabajo en equipo, etc.).
· Aumento de su bagaje cultural, tomando contacto con personajes clásicos, hechos históricos, etc.
· Conocimiento y distinción de los distintos elementos que definen al teatro.

· Superar miedos y vergüenzas afrontando micro-representaciones teatrales.
Proceso enseñanza-aprendizaje

· Facilidad de transmisión de conocimientos e inculcación de valores, especialmente por su componente hedonista.

· Permite una mayor participación activa del alumnado en el proceso educativo, incrementando tanto su componente motivacional, como su implicación cognitiva.
· Metodología afín a las nuevas corrientes pedagógicas, más flexibles, menos estandarizadas.




Productos, evidencias de aprendizaje que se han adquirido.
	A lo largo del curso, cada participante ha seleccionado un curso, se ha primado que los tutores propusiesen su tutoría, porque así podrían a veces, llevar a cabo ciertas actividades en hora de tutoría, actividades que se acuerdan previamente, en las reuniones del Grupo de Trabajo. Al comienzo, las actividades que se realizaban eran de carácter más analítico, centrándose de forma aislada en los diferentes elementos que componen el teatro. Por ejemplo, en el taller de lectura se seleccionaron textos para hacer un posible guión, en Música se llevó a cabo una práctica relacionada con la importancia de los efectos sonoros para el desarrollo de una obra, desde EF, tareas de respiración que nos ayudan a controlar los nervios en el teatro, utilidad muy extrapolable a cualquier ámbito de nuestra experiencia personal o social. Otro de los aprendizajes adquiridos por parte del alumnado implicado en estas prácticas, ha sido el de proyectar su voz como es debido (trabajo de dicción, nivel de volumen, etc.), siendo el Dpto. de Lengua uno de los más implicados en este aspecto. Todas estas actividades analíticas se han ido integrando poco a poco, buscando la representación teatral final, pendiente aún de finalizar, pero bastante encauzada, para ser presentada en el curso próximo.


Destacar aspectos que hayan resultado interesantes.

	Entre los aspectos más interesantes, cabe destacar la reacción del alumno, su evolución tan positiva hacia un proceso de enseñanza-aprendizaje más novedoso, por tanto, a priori, despierta en el mismo cierto recelo, pero después, superada la primera fase de miedo al ridículo, de "el yo que se" (ante el componente de creatividad), etc., actitudes por otro lado, tan características del periodo adolescente en el que se encuentran inmersos, o por ejemplo, la apatía también tan típica, evolucionan en un sentido muy favorable, paulatinamente se produce un acercamiento tímido, pero que cada vez se nota que les engancha más y más, hacia todo lo que concierne el teatro. Además, todos encuentran su sitio, es una disciplina muy completa, que da para todos los gustos y habilidades, uno dibuja bien, otro interpreta, otro la música, así. En definitiva, hemos observado cómo se pueden alcanzar objetivos educativos tradicionales y competencias básicas dictadas por nuestro marco normativo, (que el alumno lea, por tanto mejore su gramática, que el alumno se exprese oralmente de forma adecuada, utilice las funciones expresivas de su cuerpo, sea capaz de crear a través de sus dibujos, etc.) a partir de recursos didácticos más novedosos, menos encorsetados.


Destacar aspectos susceptibles de mejora.
	El proyecto inicial resulta complicado hacerlo, porque es un embrión sin forma, sin nombre,...Va tomando cuerpo con las reuniones, con las ideas de los participantes, etc. A esto hay que sumarle que justo a comienzo de curso son muchos "los papeles burocráticos", cada vez más por desgracia, que se nos piden, este año en especial donde ha habido que elaborar las programaciones de principio a fin, adaptándolas a la nueva ley, con lo denso y complicado que es particularmente el apartado de evaluación. Por ambas razones, considero que el plazo de entrega del proyecto inicial ha sido insuficiente, quizás a principios de curso se debería entregar más un boceto que otra cosa, no tan detallado como un proyecto, estábamos bastantes perdidos a la hora de elaborarlo.
Otra segunda cuestión a mejorar es un mayor número de reuniones entre los integrantes del grupo, consecuentemente, más actividades relacionadas con la temática a trabajar con el alumnado, recogiendo así como fruto final, más beneficios educativos, en especial en relación a la educación en valores. De hecho, como posible propuesta, para que esta iniciativa que aún no ha hecho más que germinar y a la que ya sin embargo, se le están recogiendo muchos frutos, estaría bien continuar el curso próximo con dicho proyecto, otorgándole un carácter más formal, de modo que incluso, de la manera que se estudie conveniente con el equipo directivo, si les parece bien, se incluya en los planes de estudio que oferta el centro, ahora sí tenemos material suficiente para que el proyecto tenga cuerpo suficiente.
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