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ANEXO 1
ORGANIZACIÓN MUNDIAL DEL COMERCIO
¿Qué es la OMC?

La Organización Mundial del Comercio (OMC) es la única organización internacional que se ocupa de las normas que rigen el comercio entre los países. Los pilares sobre los que descansa son los Acuerdos de la OMC, que han sido negociados y firmados por la gran mayoría de los países que participan en el comercio mundial y ratificados por sus respectivos parlamentos. El objetivo es ayudar a los productores de bienes y servicios, los exportadores y los importadores a llevar adelante sus actividades.

	FICHA DESCRIPTIVA 
	 


	Sede en: Ginebra, Suiza
Establecida el: 1º de enero de 1995
Creada por: Las negociaciones de la Ronda Uruguay (1986-94)
Miembros: 164 países al 29 de julio de 2016 
Presupuesto: 197 millones de francos suizos (2013)
Personal de la Secretaría: 640 personas
Director General: Roberto Azevêdo 

Funciones:
• Administra los acuerdos comerciales de la OMC
• Foro para negociaciones comerciales
• Trata de resolver las diferencias comerciales
• Supervisa las políticas comerciales nacionales
• Asistencia técnica y cursos de formación para los países en desarrollo
• Cooperación con otras organizaciones internacionales 



	


¿Quiénes somos?
La Organización Mundial del Comercio puede verse desde distintas perspectivas. Es una Organización para la apertura del comercio. Es un foro para que los gobiernos negocien acuerdos comerciales. Es un lugar en el que pueden resolver sus diferencias comerciales. Aplica un sistema de normas comerciales. En lo fundamental, la OMC es un lugar al que los gobiernos 
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Miembros acuden para tratar de resolver los problemas comerciales que tienen unos con otros.

La OMC nació como consecuencia de unas negociaciones, y todo lo que hace resulta de negociaciones. El grueso del trabajo actual de la OMC proviene de las negociaciones mantenidas en el período 1986-1994, la llamada Ronda Uruguay, y de anteriores negociaciones en el marco del Acuerdo General sobre Aranceles Aduaneros y Comercio (GATT). La OMC es actualmente el foro de nuevas negociaciones en el marco del “Programa de Doha para el Desarrollo”, iniciado en 2001.

Cuando los países han tenido que hacer frente a obstáculos al comercio y han querido que se reduzcan, las negociaciones han contribuido a abrir los mercados al comercio. Sin embargo, la labor de la OMC no se circunscribe a la apertura de los mercados, y en algunos casos sus normas permiten mantener obstáculos comerciales, por ejemplo para proteger a los consumidores o para impedir la propagación de enfermedades.

Constituyen el núcleo de la OMC los denominados Acuerdos de la OMC, negociados y firmados por la mayoría de los países que mantienen intercambios comerciales. Esos documentos establecen las normas jurídicas fundamentales del comercio internacional. Son en lo esencial contratos que obligan a los gobiernos a mantener sus políticas comerciales dentro de límites convenidos. Son negociados y firmados por los gobiernos, pero su finalidad es ayudar a los productores de bienes y servicios, a los exportadores y a los importadores a desarrollar sus actividades, si bien permitiendo que los gobiernos alcancen objetivos sociales y ambientales.

El propósito primordial del sistema es contribuir a que el comercio fluya con la mayor libertad posible, sin que se produzcan efectos secundarios no deseables, porque eso es importante para el desarrollo económico y el bienestar. Esto conlleva en parte la eliminación de obstáculos. También requiere asegurarse de que los particulares, las empresas y los gobiernos conozcan cuáles son las normas que rigen el comercio en las distintas partes del mundo, de manera que puedan confiar en que las políticas no experimentarán cambios abruptos. En otras palabras, las normas tienen que ser “transparentes” y previsibles.

Las relaciones comerciales conllevan a menudo intereses contrapuestos. Los acuerdos, incluidos los negociados laboriosamente en el sistema de la OMC, tienen muchas veces que ser interpretados. La forma más armoniosa de 
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resolver estas diferencias es mediante un procedimiento imparcial basado en un fundamento jurídico convenido. Ese es el propósito del sistema de solución de diferencias integrado en los Acuerdos de l

¿Qué hacemos?
La OMC está dirigida por los gobiernos de sus Miembros. Todas las decisiones importantes son adoptadas por la totalidad de los Miembros, ya sea por sus Ministros (que se reúnen por lo menos una vez cada dos años) o por sus embajadores o delegados (que se reúnen regularmente en Ginebra).

Aunque la OMC está regida por sus Estados Miembros, no podría funcionar sin su Secretaría, que coordina las actividades. En la Secretaría trabajan más de 600 funcionarios, y sus expertos — abogados, economistas, estadísticos y especialistas en comunicaciones — ayudan en el día a día a los Miembros de la OMC para asegurarse, entre otras cosas, de que las negociaciones progresen satisfactoriamente y de que las normas del comercio internacional se apliquen y se hagan cumplir correctamente.

Negociaciones comerciales

Los Acuerdos de la OMC abarcan las mercancías, los servicios y la propiedad intelectual. En ellos se establecen los principios de la liberalización, así como las excepciones permitidas. Incluyen los compromisos contraídos por los distintos países de reducir los aranceles aduaneros y otros obstáculos al comercio y de abrir y mantener abiertos los mercados de servicios. Establecen procedimientos para la solución de diferencias. Esos Acuerdos no son estáticos; son de vez en cuando objeto de nuevas negociaciones, y pueden añadirse al conjunto nuevos acuerdos. Muchos de ellos se están negociando actualmente en el marco del Programa de Doha para el Desarrollo, iniciado por los Ministros de Comercio de los Miembros de la OMC en Doha (Qatar) en noviembre de 2001.

Aplicación y vigilancia

Los Acuerdos de la OMC obligan a los gobiernos a garantizar la transparencia de sus políticas comerciales notificando a la OMC las leyes en vigor y las medidas adoptadas. Diversos consejos y comités de la OMC tratan de asegurarse de que esas prescripciones se respeten y de que los Acuerdos de la OMC se apliquen debidamente. Todos los Miembros de la OMC están sujetos a un examen periódico de sus políticas y prácticas comerciales, y cada uno de esos exámenes contiene informes del país interesado y de la Secretaría de la OMC.
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Solución de diferencias

El procedimiento de la OMC para resolver controversias comerciales en el marco del Entendimiento sobre Solución de Diferencias es vital para la observancia de las normas, y en consecuencia para velar por la fluidez de los intercambios comerciales. Los países someten sus diferencias a la OMC cuando estiman que se han infringido los derechos que les corresponden en virtud de los Acuerdos. Los dictámenes de los expertos independientes designados especialmente para el caso se basan en la interpretación de los Acuerdos y de los compromisos contraídos por cada uno de los países.

Creación de capacidad comercial

Los Acuerdos de la OMC contienen disposiciones especiales para los países en desarrollo, con inclusión de plazos más largos para aplicar los Acuerdos y los compromisos y de medidas para aumentar sus oportunidades comerciales, con objeto de ayudarles a crear capacidad comercial, solucionar diferencias y aplicar normas técnicas. La OMC organiza anualmente centenares de misiones de cooperación técnica a países en desarrollo. También organiza cada año en Ginebra numerosos cursos para funcionarios gubernamentales. La Ayuda para el Comercio tiene por objeto ayudar a los países en desarrollo a crear la capacidad técnica y la infraestructura que necesitan para aumentar su comercio.

Proyección exterior

La OMC mantiene un diálogo regular con organizaciones no gubernamentales, parlamentarios, otras organizaciones internacionales, los medios de comunicación y el público en general sobre diversos aspectos de la Organización y las negociaciones de Doha en curso, con el fin de aumentar la cooperación y mejorar el conocimiento de las actividades de la O Lo que propugnamos
Los Acuerdos de la OMC son extensos y complejos, porque se trata de textos jurídicos que abarcan una gran variedad de actividades. No obstante, todos esos documentos están inspirados en varios principios simples y fundamentales, que constituyen la base del sistema multilateral de comercio.
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Lo que propugnamos
Los Acuerdos de la OMC son extensos y complejos, porque se trata de textos jurídicos que abarcan una gran variedad de actividades. No obstante, todos esos documentos están inspirados en varios principios simples y fundamentales, que constituyen la base del sistema multilateral de comercio.

No discriminación

Un país no debe discriminar entre sus interlocutores comerciales y no debe discriminar entre sus propios productos, servicios o nacionales y los productos, servicios o nacionales de otros países. 

Ser más abierto

La disminución de los obstáculos comerciales es una de las formas más evidentes de fomentar el comercio; esos obstáculos pueden consistir en derechos de aduana (o aranceles) o en medidas como la prohibición de las importaciones o la fijación de contingentes que restringen selectivamente las cantidades. 

Ser previsible y transparente

Las empresas, los inversores y los gobiernos de otros países deben confiar en que no se establecerán arbitrariamente obstáculos comerciales. Mediante la estabilidad y la previsibilidad, se fomentan las inversiones, se crean puestos de trabajo, y los consumidores pueden disfrutar plenamente de las ventajas de la competencia: la posibilidad de elegir y unos precios más bajos.

Ser más competitivo

Desalentar, para ello, las prácticas “desleales”, como las subvenciones a la exportación y el dumping de productos a precios inferiores a su costo para obtener una mayor participación en el mercado. Las cuestiones son complejas, y las normas tratan de establecer lo que es leal o desleal y la manera en que los gobiernos pueden responder, especialmente imponiendo derechos de importación adicionales calculados para compensar los perjuicios causados por el comercio desleal.
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Ser más beneficioso para los países en desarrollo

Conceder a éstos más tiempo para realizar ajustes, mayor flexibilidad y privilegios especiales; más de tres cuartas partes de los Miembros de la OMC son países en desarrollo y países en transición a economías de mercado. Los Acuerdos de la OMC les conceden períodos de transición para adaptarse a las disposiciones de la OMC menos conocidas y tal vez más difíciles.

Proteger el medio ambiente

Los Acuerdos de la OMC permiten a los Miembros adoptar medidas para proteger no sólo el medio ambiente sino también la salud pública y la salud de los animales, y para preservar los vegetales. No obstante, esas medidas deben aplicarse por igual a las empresas nacionales y a las extranjeras. En otras palabras, los Miembros no deben utilizar medidas de protección del medio ambiente como medio de encubrir políticas proteccionistas.

visión general

La Organización Mundial del Comercio — OMC — es la Organización internacional que tiene por objetivo principal la apertura del comercio en beneficio de todos.

La OMC sirve de foro para la negociación de acuerdos encaminados a reducir los obstáculos al comercio internacional y a asegurar condiciones de igualdad para todos, y contribuye así al crecimiento económico y al desarrollo. Asimismo, la OMC ofrece un marco jurídico e institucional para la aplicación y la vigilancia de esos acuerdos, así como para la solución de las diferencias que puedan surgir de su interpretación y aplicación. En la actualidad, el conjunto de acuerdos comerciales de la OMC comprende 16 acuerdos multilaterales distintos (en los que son parte todos los Miembros de la OMC) y dos acuerdos plurilaterales distintos (en los que sólo son parte algunos Miembros de la OMC).
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ANEXO 2

La "guía de la OMC para las empresas" 
Poco después de la creación de la OMC, en enero de 1995, y de la entrada en vigor de los Acuerdos de la Ronda Uruguay, el Centro de Comercio Internacional UNCTAD/OMC (CCI) editó la Guía de la Ronda Uruguay para la comunidad empresarial. Esta obra explicó el marco jurídico para el comercio internacional generado por los Acuerdos, usando un lenguaje simple y subrayando los efectos comerciales de determinadas disposiciones y normas. 

En 1999 se editó una nueva versión actualizada, con el título de Guía para la Comunidad empresarial: El Sistema Mundial de Comercio, que se puede adquirir online en la página de publicaciones del Centro de Comercio Internacional.

La Guía está destinada a:

· las empresas comerciales, y en especial las pequeñas y medianas (PYME); 

· los sectores económicos y las asociaciones sectoriales de producción y comercio; 

· las instituciones de enseñanza, capacitación e investigación relacionadas directa o indirectamente con el comercio exterior.

Se trata de la única descripción empresarial del marco normativo de la OMC que haya sido revisada y aprobada por la Secretaría de dicha Organización. 
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ANEXO 3
El sitio web de la OMC 
La OMC ha realizado un enorme esfuerzo de transparencia y de divulgación y se ha volcado en la confección y mantenimiento de un sitio web. 

Para los interesados en obtener una visión general de la OMC, recomendamos la visita a la página ¿Qué es la OMC?. El mejor acceso pormenorizado al amplio abanico de temas de que se ocupa la OMC es a través de Temas comerciales de la OMC. 

Otras direcciones útiles del sitio web de la OMC:

· Glosario de conceptos OMC.

· Miembros de la OMC. 

· Estructura de la OMC.

· Textos jurídicos de la OMC. 

· Mecanismo de examen de las políticas comerciales.

Por lo que se refiere a su consulta por los especialistas, se ha construido una herramienta muy útil, denominada Índice Analítico de la OMC para el conocimiento de la interpretación que los informes de los paneles y del Órgano de Solución de Diferencias han hecho de las disposiciones de los Acuerdos de la OMC. . 
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ANEXO 4

La XI Conferencia de la UNCTAD


En la XI Conferencia de Sao Paulo, los Miembros de la UNCTAD plasmaron las actuaciones que se espera de este organismo para los siguientes cuatro años (2004-2008) acordando “El Consenso de Sao Paulo” y una Declaración que terminó denominándose “El Espíritu de Sao Paulo”. Las medidas adoptadas en dichos documentos se enmarcan en un análisis económico de la globalización en el que se sugiere una serie de políticas económicas, nacionales e internacionales, consideradas las más apropiadas para el desarrollo.

La UNCTAD XI ha contribuido a reforzar el mandato de la UNCTAD como organismo de las Naciones Unidas para el tratamiento integrado del comercio y el desarrollo. En el tratamiento de la globalización, el enfoque de esta Conferencia, se ha centrado en el buen gobierno internacional y conceptos como “el espacio de políticas económicas nacionales”. Las decisiones adoptadas se nutren de las últimas Conferencias sobre el Desarrollo al nivel internacional (Monterrey, Johannesburgo). Sus decisiones apoyaron el proceso de negociaciones de la Ronda Doha, sin interferencias en las mismas, y las soluciones finales a los temas planteados estuvieron marcadas por la flexibilidad mostrada en Sao Paulo por las diferentes delegaciones.

El grupo de los 77 (+China) conmemoró en Sao Paulo el 40 aniversario de su creación en 1964. Sus intereses para la UNCTAD XI se centraron en: 
1. Las relaciones económicas internacionales se caracterizan por la incertidumbre, el desequilibrio y la marginalización de los países en desarrollo, en especial, los menos adelantados.

2. La liberalización ha producido beneficios desiguales entre los países. Las disciplinas y obligaciones internacionales implican reglas que no aseguran un espacio de políticas para los países en desarrollo. Es necesario un “gobierno de la globalización” que integre la dimensión del desarrollo en los procesos económicos y la elaboración de normas.

3. Los países en desarrollo deben ser asistidos para participar y responder a los retos del comercio internacional y las negociaciones comerciales multilaterales y obtener beneficios de los mismos. Hasta ahora las negociaciones comerciales no han cumplido las expectativas de los países en desarrollo. La Declaración de Doha sitúa los intereses y necesidades de los países en desarrollo en el centro del Programa de Trabajo de Doha.
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4. El G 77 trabajaría activamente para lograr el éxito de la Asamblea General de las Naciones Unidas, en 2005, para la revisión del progreso realizado en el cumplimiento de los objetivos de la Declaración del Milenio de las Naciones Unidas.

5. Dieron la bienvenida a la decisión de reforzar el Sistema Global de Preferencias Comerciales entre países en desarrollo y al lanzamiento de la tercera Ronda de negociaciones para asegurar mayores contribuciones de dicho sistema al comercio sur-sur.

6. La UNCTAD tiene un papel especial, según su mandato y funciones, para contribuir al cumplimiento de los resultados de las principales Conferencias y revisar los progresos en la aplicación de los compromisos realizados, incluyendo a la UNCTAD en el diálogo a alto nivel de las Naciones Unidas con las instituciones de Bretton-Woods y la OMC.

La posición de los Países Menos Avanzados (PMA) fue puesta de manifiesto por Sudán. Partiendo del reconocimiento del importante papel de los esfuerzos nacionales y reafirmando su compromiso para aplicar políticas económicas apropiadas, reconoció también que las limitadas capacidades resultantes de las debilidades estructurales de las economías de los PMA, les impide, sólo con sus esfuerzos, resolver los múltiples problemas a los que se enfrentan. Solicitaron:

1. Mayor calidad y efectividad de la ayuda oficial al desarrollo (AOD) y su desvinculación;

2. Una aplicación rápida de la iniciativa HIPC reforzada;

3. La mejora del acceso al mercado a través de la reducción de barreras no comerciales (antidumping) y reglas de origen simplificadas;

4. La atención a los problemas estructurales de la oferta, con mayor ayuda a los sectores productivos y la infraestructura económica de los PMA;

5. Un mayor apoyo de la cooperación al desarrollo a los Documentos Estratégicos de Lucha contra la pobreza;

6. El apoyo a la diversificación productiva a través de acciones para resolver las deficiencias de la capacidad productiva de los PMA.

7. Una acción urgente en los subsidios agrícolas.

El representante de los Países sin litoral reclamó, sin hacer mención explícita a los beneficios que para estos países tendría un acuerdo sobre facilitación del comercio en la OMC que atendiera los problemas de tránsito, asistencia técnica en el área de la facilitación del comercio y un mayor acceso a los productos procedentes de los países sin litoral.
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En el Comité Plenario de clausura de la Conferencia, quedaba pendiente el tema de los instrumentos innovadores planteado formalmente por Venezuela. La estrategia de la Comisión Europea fue no oponerse ni tampoco apoyar expresamente estos instrumentos, manteniendo una posición neutral. Estados Unidos terminó aceptando la propuesta de acuerdo con la siguiente redacción: “Adicionalmente, se deberían explorar mecanismos financieros voluntarios que apoyen los esfuerzos para lograr el crecimiento sostenido, el desarrollo y la erradicación de la pobreza” de modo que desapareció el término “innovadores”.

La valoración comunitaria de los resultados de la XI Conferencia de la UNCTAD fue la siguiente: 
· La Conferencia no ha perjudicado ni entorpecido las negociaciones comerciales de la OMC en la esfera del comercio y el desarrollo.
· Ha habido un éxito en lo que respecta al comercio sur-sur a través del compromiso de los países en desarrollo de avanzar en la negociación del Sistema Global de Preferencias Comerciales, vigente entre 44 países en desarrollo.

· La importancia de la UNCTAD se vio reforzada por los actos y eventos paralelos organizados con motivo de la Conferencia.

· Las negociaciones en Sao Paulo fueron suaves, sin grandes presiones de los países en desarrollo (G-77) – opinión no compartida por Estados Unidos – y, en general, con una baja participación de los países africanos y ACP que han estado dirigidos por los países en desarrollo más avanzados (Brasil, La India), manteniéndose la influencia de estos países más grandes en la estructura de negociación.

· No se determinó un plan de acción o un foco de trabajo claro para la UNCTAD por lo que resultaba fundamental la elección del nuevo Secretario General y de otros cargos ejecutivos, por la influencia que estos pueden ejercer en su trabajo futuro. Se barajaba que el futuro Presidente fuera ciudadano de un país asiático (China, La India, Bangladesh, Tailandia). Finalmente, la persona elegida fue el tailandés Supachai Panitchpakdi.

· Las actuaciones de la UNCTAD en materia de facilitación del comercio implicaban “alta tecnología y altos costes”, lo que podía exigir el incremento del apoyo comunitario, en particular a los países africanos.
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España es miembro de la UNCTAD desde 1976 y corresponde a la Secretaría General de Comercio Exterior la representación de los intereses españoles y la coordinación en materia de política comercial, monetaria y financiera ante la UNCTAD y ejercer la Secretaría de la Comisión interministerial de coordinación de la participación española en la UNCTAD.

Para cooperar con dicha organización, el Secretario General de Comercio Exterior ha suscrito, el 24 de junio 2005, tanto un acuerdo marco general para la aportación de financiación para asistencia técnica, como el acuerdo específico para 2005, que establece la aportación financiera de 300.000€ y los objetivos concretos de las aportaciones de España , que son la prestación de asistencia técnica en las áreas del comercio de servicios y de facilitación del comercio, así como de la promoción de inversiones, en favor de los países latinoamericanos.
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ANEXO 5

La XII Conferencia de la UNCTAD
La XII Conferencia Ministerial de la UNCTAD tuvo lugar en Accra, Ghana, del 20 al 25 de abril de 2008.

Tema principal: El examen de las oportunidades y los retos de la globalización para el desarrollo.

Subtemas:


· Mejoramiento de la coherencia a todos los niveles de la formulación de políticas mundiales para el desarrollo económico sostenible y la reducción de la pobreza, incluída la contribución de los enfoques regionales.

· Cuestiones fundamentales del comercio y el desarrollo y nuevas realidades de la geografía de la economía mundial.

· Fomento de un entorno propicio a todos los niveles para fortalecer la capacidad productiva, el comercio y la inversión: movilización de recursos y encauzamiento de los conocimientos para el desarrollo.

Fortalecimiento de la UNCTAD; fomento de su papel en el desarrollo, su impacto y su eficacia institucional.

 El Acuerdo de Accra alcanzado en la UNCTAD XII en 2008 propugna un programa constructivo de comercio y desarrollo y está basado en los tres pilares de la UNCTAD:

· el análisis de políticas,

· la búsqueda de consenso y

· la cooperación técnica.
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ANEXO 6

La XIII Conferencia de la UNCTAD
 

La XIII Conferencia Ministerial de la UNCTAD tuvo lugar en Doha (Qatar), del 21 al 26 de abril de 2012.

 Tema principal: La globalización centrada en el desarrollo: Hacia un crecimiento y un desarrollo incluyentes y sostenibles. 

Subtemas:

 • Promoción de un entorno económico favorable a todos los niveles en apoyo de un desarrollo incluyente y sostenible.

 • Fortalecimiento de todas las formas de cooperación y asociación para el comercio y el desarrollo, como la cooperación Norte-Sur, Sur-Sur y triangular.

 . Respuesta a los retos persistentes y emergentes en materia de desarrollo, en relación con sus implicaciones para el comercio y el desarrollo y cuestiones conexas en los ámbitos financiero, tecnológico, de inversión y de desarrollo sostenible.

 • Fomento de la inversión, el comercio, el espíritu empresarial y las políticas de desarrollo conexas para impulsar un crecimiento económico sostenido que favorezca un desarrollo sostenible e incluyente.

 

La UNCTAD XIII en 2012 reafirmó y tomó como base el Acuerdo de Accra, que mantiene su validez y pertinencia. La UNCTAD es el centro de coordinación de las Naciones Unidas para el tratamiento integrado del comercio y el desarrollo y las cuestiones conexas en materia de financiación, tecnología, inversión y desarrollo sostenible. La UNCTAD debe proseguir su labor, en el marco de su mandato, a través de sus tres pilares y obteniendo resultados.
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ANEXO 7

Evolución del Ingreso per capita en los Países de Asia Oriental (en U$s)

	País                     1960       1970       1980      1990         1999

	Japón                 2.532      9.718     14.210    20.754     24.898

	Hong Kong        3.262      6.256     11.878    19.794     22.090

	Singapur            2.920      5.875     11.814    18.437     20.767

	Rep. de Corea    1.040     1.934       3.806      8.264     15.712

	Tailandia            1.200      2.045      3.015      5.422       6.132

	Malasia              2.832      4.004      5.064      6.903        8.209

	Indonesia          1.045      1.160      1.919      2.953         2.857
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ANEXO 8
Trámites para exportar
	Organismos
	Autorizaciones necesarias 
	Documentos que se exigen

	Agencia Estatal Tributaria (Delegación de Hacienda)
	· Alta en el Impuesto de Actividades Económicas
	
Mod. 845 (I.A.E.

Municipal)

	Consejería de Economía y Hacienda (Dirección General de Tributos)
	· Para exportadores que superen los Exportadores

· Autorización de despacho a la exportación
	· Alta I.G.I.C. (Mod. 400)

· Declaración de Exportaciones
· Documento único administrativo (D.U.A. regional)

	Cámara de Comercio
	Certificado de origen a petición del exportador
	Fotocopia de la declaración de exportación expedida por la aduana para el embarque

	Organismos Inspectores (Sanidad,SOIVRE, Fitopatología)
	Expiden certificados a la vista de la mercancía. Se presenta en aduana con el D.U.A. de exportaciones
	

	Dirección Territorial de Comercio
	Autorización para exportar ciertas mercancías especiales
	Número de Identificación Fiscal

Registro especial para ciertos productos

	Consignataria del buque
	Contratar el transporte y la carga

            Conocimiento de           Embarque

  Relación de la carga del     buque (sobordo)
	

	Compañía aseguradora
	· Contratar el seguro (opcional)

· Certificado del seguro
	

	Entidad financiera
	· Apertura de un crédito documentario
	No hay ninguna exigencia, sólo las establecidas en crédito


