VALORACIÓN DE LAS ESTRATEGIAS Y RECURSOS UTILIZADOS PARA LA INTEGRACIÓN CURRICULAR
La valoración ha sido muy positiva. Las estrategias trabajadas a nivel de Centro han sido integradas en el Currículum y llevadas a cabo en todos los niveles educativos.
Hemos contado con la aportación de un experto en el tema (CEP- Formación específica del PLC), centrándonos especialmente en la mejora de la competencia lectora del alumnado. Todas las ideas ofrecidas han sido puestas en práctica y hemos trabajado  y elaborado también un amplio material de diferente tipología  textual  para empezar el próximo curso a llevarlo a cabo  de forma sistemática en nuestras aulas.

La formación desarrollada en el Centro se ha realizado a través de las reuniones de Formación del CEP.

El trabajo y organización de las actuaciones en las aulas han sido  coordinadas por la Comisión de PLC.

Se ha trabajado en equipos de Ciclo para determinar actuaciones concretas, niveles de partida del alumnado, propuestas de mejora y análisis de los resultados de la evaluación obtenida.
Se han realizado reuniones  con el asesor del CEP para orientarnos  en el desarrollo del plan de formación.
IMPACTO DE LAS ACTUACIONES Y RECURSOS UTILIZADOS PARA LA INTEGRACIÓN CURRICULAR


Las actuaciones formativas han quedado reflejadas en las Programaciones y trabajos realizados  con el alumnado, obteniendo unos resultados satisfactorios. Esto anima a continuar trabajando el próximo curso creando un mapa de género en el que quede reflejado, qué textos y cuando se debe trabajar a lo largo de todo el curso para obtener una mejora en la competencia lectora de nuestros/as alumnos/as.

Nos hemos centrado en la mejora de la competencia lectora partiendo de la variedad de tipología textual adaptados a cada nivel educativo de Primaria, quedando Educación Infantil pendiente de una mayor profundización para el próximo curso.


El trabajo en grupo se ha centrado en lecturas, análisis y reflexión sobre documentos para unificar criterios.

PRODUCTOS, EVIDENCIAS DE INTEGRACIÓN CURRICULAR, QUE SE HAN GENERADO EN EL AULA Y EN EL centro

A nivel de Centro y aula se ha realizado muchas actividades encaminadas a la mejora de la lectura, de nuestro alumnado, tanto intensiva como extensiva, y utilizando textos de diferentes tipologías. Las actividades directas con niños/as han ido dirigidas a  mejorar la velocidad y la comprensión lectora.

Además de  todas las actividades realizadas a nivel de aula  de forma concreta, para la mejora de la lectura en las distintas áreas curriculares, se ha trabajado en la integración de los distintos planes y proyectos llevados a cabo en el Centro a lo largo de todo el curso. Quedando todo ello plasmado  en los trabajos realizados por los/as niños/as.
PLAN DE IGUALDAD:   

· Violencia de Género

· Día de la mujer

· Coeducación

PLAN DE BIBLIOTECA:

· Día de la Biblioteca

· Día/Semana del Libro

· Semanas de animación a la lectura

· Bibliopatio

EFEMÉRIDES:

· Día de la Constitución

· Día de Andalucía

· Día de la Familia

TIC

A Partir de toda la tipología textual se elaborará un mapa de género adecuado desde 3 años de Educación Infantil hasta 6º de Educación Primaria.
Tras la evaluación realizada a principios de curso desde 2º a 6º de Primaria sobre competencia en comprensión lectora, se han analizado y evaluado los resultados. Posteriormente se han planteado  propuestas de mejora, para obtener mejores resultados en la Evaluación final.
GRADO DE IMPLICACIÓN DE LOS PARTICIPANTES EN LA FORMACIÓN


El Claustro se ha implicado en todas las actividades dirigidas a la mejora  de la competencia lectora de forma  activa y participando tanto en las jornadas de formación como en el trabajo de equipo y directo con el alumnado, llevando a cabo los acuerdos y trabajos planteados para mejora de la competencia lectora.

La implicación de todo el Profesorado ha sido satisfactoria y ha permitido llevar a cabo el buen desarrollo del Programa.

El Profesorado ha realizado todas las actividades propuestas y organizadas por la Comisión de PLC, Asesor, Formador del CEP, ETCP…
