Fase final

Grado de consecución de los objetivos


Con esta formación en centro pretendíamos conseguir la consecución de los siguientes objetivos: 

1. Conocer los todos los aspectos del currículo basado en Competencias Clave.


2. Proyectar Tareas Integradas que faciliten el trabajo y la adquisición de las competencias clave.

3. Elaborar las Programaciones y UDI a partir de los Mapas Curriculares de las áreas de conocimiento y materias.

4. Recibir formación sobre la evaluación por Competencias Clave: estándares de aprendizaje, criterios de evaluación, instrumentos...

5. Manejar i-séneca y el módulo de Séneca para la integración curricular de las Competencias Clave.

6. Llevar al aula estrategias metodológicas adecuadas y contextualizadas que faciliten el desarrollo de las competencias clave por el alumnado y la adquisición de criterios de evaluación.


El grado de consecución de los mismos ha sido muy satisfactorio, pues en su inmensa mayoría se han conseguido. Cabe destacar que el objetivo 3, en la parte en la que se refiere a las UDI ha sido el que menos desarrollo ha tenido por parte de los componentes del grupo. Si se han elaborado las programaciones y los mapas curriculares, pero han sido pocas las UDIs llevadas a la práctica.

Logros más significativos en el centro tras la transferencia de lo aprendido. 


De los objetivos que se plantearon para aplicarse a nivel de centro  (3, 4 y 5) destacaría el desarrollo de las programaciones con un claro perfil criterial y competencial, y sobre todo la fuerte implantación de la herramienta i-séneca, que todos los componentes de este grupo la usan ya de manera cotidiana. A nivel de centro el 100% del claustro trabaja con programaciones cuya guía son los criterios de evaluación y las competencias clave y que prácticamente el 90 % del claustro también se han sumado a esta práctica herramienta de séneca. Estos objetivos se han conseguido también gracias al claro respaldo e impulso que la directiva ha hecho en esta dirección.


La formación en centro por parte del CEP ha sido una sesión de formación a principios de año, pero que fue muy aclaratoria y nos sirvió como guión para ir creando tareas integradas y UDIs con las que desarrollar más claramente el trabajo con las Competencias Clave.

Logros más significativos en cada aula tras la transferencia de lo aprendido. 


Los objetivos 1, 2 y 6 son las que se planificaron para su ejecución en el aula. En este aspecto se han obtenido los mayores logros, o mejor, los mejores resultados del trabajo que hemos venido realizando en el presente curso. Ha sido muy satisfactorio ver como el alumnado en general se motivaba más cuando le planteabas diferentes tareas interconectadas con diferentes competencias, que se le planteaban diferentes formas de trabajar y de enfocar su esfuerzo. Especial mención tienen aquí las tareas interdisciplinares o las pocas UDIs que hemos desarrollado pues es cierto que los resultados han sido más provechosos pues nos han permitido abordar diferentes competencias desde diversos ámbitos, para dar así una formación más completa a nuestro alumnado, combinando la formación necesaria en nuestras materias  con su formación competencial que les serán clave en el desarrollo de su vida futura.

Productos, evidencias de aprendizaje, que se han generado.


Los productos obtenidos en el proceso de esta formación en centro sobre la evaluación de las Competencias Clave ha sido muy rico y variado. En los documentos de trabajo cargados en los Recursos podemos ver un muestreo de los mismos. Podemos encontrar desde rúbricas para la evaluación de las competencias, guiones de trabajo de UDIs donde hay un claro objetivo de trabajo competencial, tutoriales y muchísimo material producido por nuestro alumnado que ha trabajado las Competencias Clave en su día a día en el aula. 


Las mejores evidencias que hemos podido constatar han sido la mayor implicación del alumnado en el desarrollo de su proceso de enseñanza-aprendizaje y la mejora, aunque leve, de los resultados académicos. 

Dificultades encontradas.



Todos los componentes del grupo destacamos como principal dificultad encontrada la falta de tiempo y espacio para la coordinación de tareas y UDIs entre los componentes del grupo, lo que habría dado resultados mucho más completos y beneficiosos para el desarrollo de las Competencias Clave entre nuestro alumnado. Esto ha generado un mayor número de actuaciones independientes y aisladas de los profesores en su aula, cuando lo ansiado por todos era un trabajo coordinado entre las materias y niveles para dar una respuesta conjunta al trabajo con las competencias Clave, mucho más enriquecedor y fructífero. 

Oportunidades de mejora.


Aunque han sido pocas las UDIs desarrolladas, nos hemos marcado subirlas y registrarlas en Séneca. Así las tendremos como guión y modelo para su aplicación en cursos venideros y podrán ser compartidas y mejoradas por toda la comunidad educativa para el fomento del trabajo de con las Competencias Clave, principal objetivo de esta formación en centro. 

