Fase desarrollo

Conjunto de actuaciones implementándose en el proyecto


Dentro de las actuaciones que teníamos previstas desarrollar en nuestra formación en centro se proyectaron las siguientes:

1. Conocer los todos los aspectos del currículo basado en Competencias Clave.


2. Proyectar Tareas Integradas que faciliten el trabajo y la adquisición de las competencias clave.

3. Elaborar las Programaciones y UDI a partir de los Mapas Curriculares de las áreas de conocimiento y materias.

4. Recibir formación sobre la evaluación por Competencias Clave: estándares de aprendizaje, criterios de evaluación, instrumentos...

5. Manejar i-séneca y el módulo de Séneca para la integración curricular de las Competencias Clave.

6. Llevar al aula estrategias metodológicas adecuadas y contextualizadas que faciliten el desarrollo de las competencias clave por el alumnado y la adquisición de criterios de evaluación.

Valoración del grado de ejecución de las actuaciones planificadas para el centro.


De las actuaciones anteriores se estudiaron para aplicarse a nivel de centro las actuaciones 3, 4 y 5. 


La actuación 3 sobre elaboración de programaciones y UDIs está desarrollándose a medias, pues si se han elaborado programaciones que priorizan la evaluación criterial y competencial de nuestro alumnado pero aún no se han proyectado ninguna UDI.


La actuación 4 sobre recibir formación, se ha desarrollado pues mantenemos continuo contacto con el asesor del CEP y además recibimos formación en nuestro centro el pasado 31 de enero, con lo que nos sentimos más seguros a la hora de trabajar con las competencias clave pues tras el curso contamos herramientas para su desarrollo.


La actuación 5 sobre manejo de i-séneca también se está desarrollando de manera adecuada gracias a los tutoriales que estamos compartiendo los componentes de este grupo, estamos avanzando en su uso para la integración curricular y evaluación de las Competencias Clave.

Valoración del grado de ejecución de las actuaciones planificadas para cada aula.


Las actuaciones 1, 2 y 6 son las que se planificaron para su ejecución en el aula. Este es el aspecto que llevamos más atrasado. 


La actuación 1 sobre el conocimiento del currículum y su relación con las Competencias Clave está asimilado, pero la actuación 2 y la 6 aún no las hemos puesto en práctica, pero son las principales que trabajaremos en el tercer trimestre. 

