Memoria Final de Evaluación 
Grupo de Trabajo 2018/19
Grado de consecución de los objetivos.
	Objetivos:
1.- Establecer una metodología didáctica de centro para la resolución de problemas matemáticos. 
2.- Realizar un archivo de problemas matemáticos desde primero hasta sexto de primaria. 
  El grupo de trabajo estaba planificado para finalizar el comenzado en el curso académico 2017/18, pero en las primeras reuniones de trabajo observamos la complejidad del mismo, por lo que decidimos dedicarlo sólo al quinto curso del segundo ciclo de primaria, para en posteriores años seguir con las siguientes etapas.
Los objetivos marcados a inicio del grupo de trabajo se ha logrado y hemos podido desarrollar el grueso de toda primaria, estableciendo la metodología a seguir, así como el método de resolución de problemas para el segundo ciclo de primaria y una batería de problemas para trabajar en el curso 2019/2020.


Nivel de interacción entre los participantes.
	Las reuniones establecidas se han producidos satisfactoriamente y han sido muy aprovechas para el trabajo, la interacción entre los diferentes componentes del grupo ha sido la correcta y adecuada


Grado de aplicación en su contexto educativo.

	Debido a la complejidad del trabajo desarrollado, y tal como se indicó en el seguimiento, este año académico hemos preferido desarrollar la teoría y una batería de problemas para quinto y para el siguiente curso comenzar a trabajar desde el primer día en el mes de septiembre.


Efectos producidos en el aula tras la transferencia de lo aprendido.
	Tras las reuniones producidas y tomando las conclusiones de los docentes del CEIP hemos concluidos que es necesario poner en marcha este método de trabajo en referencia a la resolución de problemas matemáticos, e incluso abordarlo de forma transversal. Los efectos producidos por tanto serán valorados en el curso siguiente y posteriores.


Productos, evidencias de aprendizaje que se han adquirido.
	Hemos aprendido todos y cada uno de los docentes integrantes en este grupo de trabajo que en determinados contenidos, e incluso áreas es necesario establecer unas directrices de centro para trabajar, independientemente del docente responsable, ya que así el alumnado se adaptará a una forma de estudio similar a lo largo de su etapa de primaria.


Destacar aspectos que hayan resultado interesantes.

	El aspecto más destacable ha sido el poner encima de la mesa del claustro la necesidad, al igual que el PLC, un método, unas estrategias y unas directrices similares en todo el centro con el fin de que el profesorado sea el que tiene que adaptarse tanto a lo expuesto y al alumnado.


Destacar aspectos susceptibles de mejora.
	Llevar este método de trabajo, estas estrategias y estas directrices a todas y cada una de las áreas de conocimiento del currículo de primaria en el CEIP.
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