MEMORIA 

Realizado por: ANGELES OÑA GONZALEZ
[bookmark: _GoBack]
1. GRADO DE CONSECUCIÓN DE OBJETIVOS
Señalar que los objetivos que se marcaron en el inicio de este proyecto ha sido altamente satisfactorio. Falta llevar a las aulas la última unidad desarrollada para terminar toda la secuencia de contenidos.
2. NIVEL DE INTERACCION  ENTRE LOS PARTICIPANTES
Todos los que integramos el grupo hemos tenido la posibilidad de interactuar abiertamente a través de distintos medios para intercambiar información y plantear mejoras de los trabajos individuales y grupales.
3. GRADO DE APLICACIÓN EN SU CONTEXTO EDUCATIVO
Casi todo el contenido ha podido ser llevado al contexto educativo dando la oportunidad de llevar a cabo todo el trabajo realizado por nosotros. 
El resto de contenido será llevado al aula en medida del tiempo en el cual se disponga.
4. EFECTOS PRODUCIDOS EN EL AULA TRAS LA TRANSFERENCIA DE LO APRENDIDO
El resultado ha sido positivo y efectivo. A medida que avanzábamos en los temas, el alumnado se mostraba motivado e integrado con este nuevo material.
5. PRODUCTOS, EVIDENCIAS DE APRENDIZAJE QUE SE HAN ADQUIRIDO
A través de las pruebas realizadas tanto individuales como en grupo, se ha notado una evidencia de aprendizaje adquirido sumado a las continuas preguntas que desencadenaban los distintos temas propuestos.
6. ASPECTOS INTERESANTES
Me ha sido útil y satisfactorio trabajar en este proyecto en grupo, pues hemos contribuido a elaborar un material preciso y didáctico para ampliar nuestro material de recursos. Al mismo tiempo, trabajar con excelentes compañeros de trabajo ha ayudado a enriquecer mucho más el proyecto.
7. ASPECTOS SUSCEPTIBLES DE MEJORA
Ampliación de material. Tiempo para trabajar más ideas y propuestas.
