Grupo de Competencias

VALORACIÓN DE LA FORMACIÓN

1. Valoración final del proyecto: La temática sobre la que se centra el grupo de trabajo no sólo me resulta muy interesante, sino que también muy útil en mi trabajo diario, no solo me parece necesario realizar esta formación, sino que entiendo que es una herramienta fundamental para poder adaptarnos a las pautas de trabajo en nuestra comunidad de aprendizaje.

Como principales logros: destacaría el haberme familiarizado con la comunidad de aprendizaje, sus principios básicos y sus actividades de éxito. El trabajar en una CdA es un desafío cuando no cuentas con la formación necesaria y este grupo de trabajo me ha proporcionado los recursos y las experiencias, sin las que no habría podido afrontar esta maravillosa experiencia.
Realmente destacaría de todo la formación las oportunidades de trabajar y experimentar actividades de éxito, no sólo en el día a día de mi centro, sino que por ser este curso el IES Sierra de Yeguas centro mentor hemos tenido la oportunidad de trabajar y colaborar con otro centro en el que se está llevando a cabo la transformación a CdA, por lo que ha sido muy reconfortante el poder aprender a la vez que ayudar en la iniciación a una CdA
He de reconocer que ha sido bastante ameno llevar a cabo esta experiencia, si he de nombrar las principales dificultades que he encontrado, por citar algunas, el conseguir adaptar los tiempos y actividades al realizar los grupos interactivos, todo lo demás ha sido muy reconfortante, el participar en tertulias y diferentes actividades de éxito es una experiencia muy enriquecedora.
Las oportunidades de continuidad, desde mi perspectiva, pasarían por  compartir experiencias entre distintos centros, sesiones de CdA donde podamos compartir experiencias innovadoras y sus resultados para así conseguir que la CdA sea una comunidad de comunidades.
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