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	CÓDIGO SÉNECA: 194130GT___                                                                                   CURSO: 2018-2019

	Nombre:
	Construyendo la igualdad en el Monroy
	Miembros
	6
	¿Valoración cualitativa? (SÍ-NO)
	sí


	DATOS PARA LA MEMORIA

	Resultados obtenidos en relación con los objetivos propuestos. Asuntos que han resultado interesantes y aspectos susceptibles de mejora. Posibilidad de continuidad para el 19/20 (máximo 2.000 caracteres)

	Consideramos que hemos contribuido a la reflexión sobre cuestiones de igualdad, no sólo por parte del alumnado sino también por parte de profesorado y padres. 

Nos propusimos realizar actividades que pusieran un granito más de arena en esta tarea que es continua y que se suma a la realizada por trabajos anteriores. 

Las actividades se realizaban principalmente con respecto a diferentes efemérides cuyo sustrato era la igualdad o reivindicaciones en igualdad.

Nos propusimos igualmente una tarea más extensa que no ha podido realizarse. Ésta consistía en una revisión de los manuales utilizados en cada materia y hacer un estudio basado en la cantidad de referencias femeninas que aparecen en los mismos. Para ello debíamos contar con la colaboración del profesorado de las diferentes materias y no se pudo organizar bien para guiar esa tarea de observación y hacer el trabajo menos arduo para el profesorado colaborador.

Algunos alumnos y alumnas han recibido una formación en igualdad, lo que permitirá que sean referentes para el resto de compañeros y compañeras en general y en particular si se dan casos tratados en el curso.

El alumnado ha tomado conciencia de las diferencias que existen todavía con respecto a hombres y mujeres a través de las diferentes actividades realizadas desde el grupo y a iniciativa de cada profesor/a en sus clases.

Ha sido muy enriquecedor escuchar algunos debates en los que tanto alumnos como alumnas reconocían las diferencias y podían debatir desde un punto de vista objetivo, defendiendo sus posturas como chico o chica desde la imparcialidad. 

La falta de tiempo para organizar mejor las actividades ha podido perjudicar el desarrollo de alguna de ellas. Ello ha supuesto tener que reducir nuestras expectativas con respecto a algunas de ellas, lo cual nos incomodó porque queríamos abarcar mucho pero conseguimos reconducir los objetivos para conseguir plasmar en la actividad el fin perseguido con la misma.


	Productos, evidencias de aprendizaje que se han adquirido. Grado de aplicación en el centro educativo. Efectos producidos en el aula. En el caso de que se hayan realizado materiales, descripción de los mismos(máximo 2.000 caracteres)

	Este grupo ha dividido las actividades según hayan tenido su origen en el grupo reunido o bien a iniciativa de cada profesor/a en su clase
A. Actividades del grupo: 
- Día de la paz junto con el grupo ecologista: se plantaron árboles en el patio después de leer un manifiesto.

- Talleres UPO de noviembre y febrero: participaron en talleres que tenían como base la mujer  en diferentes aspectos de la historia y la cultura.

- Talleres “Educanco entre mujeres”: alumnado de 4º ESO y 1º Bachillerato recibieron un taller que les permitió ser los mediadores en charlas que realizaron ellos mismos en las que se abría turno de preguntas y se invitaba a los cursos asistentes a opinar y debatir.

- La actividad anterior tuvo una continuidad, obra de teatro realizada por alumnado El amor no duele.

- Una segunda actividad se realizó como continuidad de los talleres: se realizó una encuesta antes de los talleres y la obra y otra con posterioridad para poder observar los cambios en las respuestas y la repercusión de las actividades. 

- Violencia de género, 30 de noviembre: se realizó una exposición en las escaleras del centro con imágenes y datos relacionados con la actualidad.

- Concurso fotografía: alumnado realizó fotomontajes relacionados con la violencia de género, se expusieron y hubo un ganador.

- Callejero de Alcalá: el alumnado redactó un escrito que leyó y presentó a la Sra. Alcaldesa para proponer la inclusión de nombres de mujeres en el callejero de Alcalá a corto y medio plazo. 

Esta actividad tiene una consecución en el próximo curso académico puesto que se pretende que diferentes centros de Alcalá propongamos nombres que se presentarán al nomenclátor para su valoración. 

- Tablón de anuncios: en el hall del instituto hay un tablón para nuestro grupo en el que se cuelgan noticias relevantes o ejemplificativas de hechos relacionados con la igualdad de género.
B. Actividades individuales:
- Biografías de escritoras francesas: se redactaron y expusieron en las paredes de las escaleras.

- Collage de imágenes en las que alumnas de bachillerato aparecían en lugares turísticos prohibidos a las mujeres. Los carteles se expusieron en el centro.

- En la asignatura de Destrezas comunicativas se trataban temas relacionados con la igualdad, a través de noticias y comentarios, debate, etc.

- Análisis de publicidad sexista.

- Análisis del cuento: La Cenicienta que no quería comer perdices.

- Papel de la mujer en la Ilustración: en 4º ESO, se han realizado trabajos de investigación sobre el papel que la mujer tuvo durante la Ilustración, el debate en torno a la educación entre Rousseau y Mary Wollstonecraft... El papel de la mujer en la I Guerra Mundial, tanto en la retaguardia como en la primera línea del frente. En la Guerra Civil española... Se trata de investigar a partir de una problemática concreta, recogida de información, además del propio manual escolar, apuntes del profesor e internet, a todos los grupos de trabajo se les propone que, siempre que sea posible, intenten llevar a cabo observaciones empíricas, directamente sobre los aspectos del entorno investigado a través de instrumentos diversos, como: entrevistas, cuestionarios, observaciones estructuras, etc.
- Cultura gitana: en 2º ESO, un trabajo que quedó muy bien fue uno que giró sobre los gitanos y más en concreto la mujer gitana. 
Este trabajo tienen como resultado una presentación al resto de la clase apoyada en un soporte power point, mural..


	Nivel de interacción entre las personas que componen el grupo. Valoración del compromiso individual de los participantes(máximo 2.000 caracteres)

	Algunos de los integrantes del grupo teníamos una hora en nuestro horario lo cual facilitaba la comunicación y seguimiento de actividades. El resto del grupo estaba informado de las decisiones tomadas a través de mail, participando en aquellas actividades en las que se requería una participación conjunta.

Al tratarse de un grupo de trabajo con una finalidad concreta que está relacionada con un aspecto que forma parte de la sociedad actual como es la igualdad entre hombres y mujeres, los integrantes del grupo comparten esa motivación personal, tanto en sus clases como en su día a día. Hubiera sido más difícil llevar a cabo algunas actividades sin esa prioridad existencial.

Lo expuesto ha facilitado que las actividades no se limitaran a las propuestas por el grupo en reuniones semanales, sino que de forma individual cada miembro ha realizado otras con la misma finalidad. Este hecho ha enriquecido enormemente el grupo. 


Memoria Final

Grupos de Trabajo

