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 ASESORÍA RESPONSABLE: Irene Cortiz Sayago 

COORDINADORA: Vázquez Domínguez, José Juan
 Desde el CEP de Huelva-Isla Cristina hemos estado haciendo un seguimiento de vuestro grupo de trabajo para poder llevar a cabo esta valoración de progreso. 

Tras haber revisado las intervenciones y los materiales subidos a la plataforma Colabora, haber leído el informe realizado por el coordinador con las aportaciones de los miembros del grupo, me reúno con el coordinador el día 15 de Marzo y emito las siguientes valoraciones.
Conclusiones
 La valoración de progreso que desde el CEP hacemos es muy positiva, no solo por la gran motivación e implicación que demuestran sus integrantes, sino además por la repercusión posterior en el alumnado, aumentando su motivación e inclusión educativa, a la vez que se garantiza la igualdad de oportunidades de todo el alumnado.

Así mismo, trabajar desde un colectivo algo desconocido no es tarea fácil, de ahí que valoremos vuestro trabajo de equipo y visibilización de vuestra labor profesional y la de vuestro alumnado.
Se han realizado las actuaciones 1, 2, 4 y 5. En la actualidad está en proceso el enriquecimiento y actualización periódica del blog, así como la difusión del díptico diseñado en la actuación 4; quedando pendiente la actuación 5 (ponencia de la Asociación contra el Cáncer) y la valoración final del grupo.

La valoración de las actuaciones se basa en la información aportada por el coordinador, así como las evidencias del trabajo que aparecen en Colabora de algunos/as participantes.
Acuerdos 
Para continuar con el buen hacer del grupo en esta fase final, el coordinador y la asesora acordamos el uso de una tabla de seguimiento individual de cada participante para su autoevaluación y posterior evaluación y certificación.

Así mismo, se acuerda que cada miembro deberá realizar intervenciones en Colabora, por medio de un documento o reflexión de lo trabajado. 
La tarea 5 ha sido cambiada por el diseño y puesta en funcionamiento de un blog.

Se analiza la posibilidad de cambiar el formato del díptico elaborado en la actuación 4 para facilitar su distribución en papel.

En relación al asesoramiento externo, se realizará en el mes de Abril por parte de la Asociación contra el cáncer.
Sin más, os animamos a seguir con vuestro trabajo, ofreciéndome en todo momento para apoyaros en lo que podáis necesitar. 
