 VALORACIÓN DE PROGRESO (MARZO ‘19)
FC “PROFUNDIZACIÓN DE ABN EN EL CEIP ONUBA “. CÓDIGO 192115FC005
 ASESORÍA RESPONSABLE: Irene Cortiz Sayago 

COORDINADORA: Gómez Mpofu, Rosa María
 Desde el CEP de Huelva-Isla Cristina hemos estado haciendo un seguimiento de vuestra formación en centro para poder llevar a cabo esta valoración de progreso. 

Tras haber revisado las intervenciones y los materiales subidos a la plataforma Colabora, mantener una reunión con la coordinadora el día 5 de marzo y haber leído el informe realizado por Rosa María con las aportaciones de los miembros del equipo, se extrae:

Conclusiones
 La valoración de progreso que desde el CEP hacemos es positiva, no solo por la implicación de sus integrantes y su enriquecimiento profesional, sino además, por la incidencia directa positiva que está teniendo en el alumnado, y es por ello que os felicitamos y animamos a continuar con vuestro buen trabajo. 
Ya se han realizado actuaciones como:

· Análisis de la situación de partida (necesidades)

· Actualización de conocimientos.
· Formación-ponencias. Reflexiones.

· Mapa de desempeño curricular (por revisar).

Por el momento, se encuentran en proceso acciones como:

· Banco de recursos.
· Valoración final.
No obstante, dicha valoración se basa en la información aportada por la coordinadora y no tanto por las evidencias del trabajo que aparecen en Colabora. Aunque hay compañeras que poco a poco van realizando sus aportaciones en dicha plataforma.
Acuerdos 
Es por ello que la coordinadora y la asesora acordamos el uso de una tabla de seguimiento individual de cada participante para su autoevaluación y posterior evaluación y certificación.

Se acuerda que cada miembro deberá realizar al menos una intervención en Colabora, por medio de un documento / foto:
· Fotos de recursos
· Documento con la planificación de contenidos.
Sin más, os animamos a seguir con vuestro trabajo, ofreciéndome en todo momento para apoyaros en lo que podáis necesitar.
