MEMORIA DE PROGRESO
· El grado de consecución de los objetivos es satisfactorio:
· Se ha conseguido compartir los recursos y aprendizajes del año anterior. 

· Se ha profundizado en la formación sobre ABN: 

· A nivel personal se ha llevado a cabo a través de vídeos, libros, etc.

· A nivel del CEP, pensamos que es susceptible de mejora, para que sea más práctica, con más frecuencia y con especialistas que nos asesoren para la elaboración de materiales.

· Se han adaptado los contenidos a los diferentes niveles del aula, aplicándolos a las distintas necesidades de los alumnos.

· Se han diseñado actividades y recursos originales a través de la elaboración de diversos materiales (casitas y familias de números, cartas de las decenas, tabla del 100, dados de números, barajas de cartas, cartulinas con los amigos del 10, rejillas en cada mesa, bingo, etc.).

· Se han aplicado en el aula las actividades diseñadas a lo largo de estos meses.

· Se ha mejorado la motivación del alumnado frente al aprendizaje de las matemáticas mediante juegos interactivos en la pizarra digital (Rincón de Luca), actividades manipulativas (contar con palillos, tapones, pinzas, juguetes, etc.) y representación simbólica.

· Los objetivos de mejorar los resultados académicos en nuestro alumnado y aumentar nuestra satisfacción personal y profesional están en proceso.

· Progresivamente vamos valorando el trabajo realizado y su implantación en el aula, que hasta el momento es satisfactoria.

· El nivel de interacción entre los participantes ha sido muy bueno a nivel de ciclo y mejorable la coordinación entre los ciclos (nos vamos a reunir una hora los lunes para mejorar dicha coordinación).

· El grado de aplicación en el contexto educativo es diario en la asamblea, rutinas, ejercicios matemáticos, etc.

· Los efectos producidos en el aula tras la transferencia de lo aprendido se traducen en un manejo de los números más amplio por parte de los niños, así como que al ser un método muy manipulativo es mucho más atractivo y lúdico para ellos el aprendizaje llevado a cabo.
· Los productos, evidencias de aprendizaje que se han adquirido son distintos avances, dependiendo del nivel madurativo de cada niño.

· Los dos aspectos destacables que han resultado más interesantes son:

· La progresiva agilidad mental que los niños van adquiriendo.

· La motivación por aprender matemáticas.
· Los aspectos susceptibles de mejora son: 

· La coordinación entre los ciclos para ver distintos aspectos a la hora de trabajar (secuenciación de contenidos, diferentes formas de trabajar, materiales, intercambiar diversos puntos de vista, etc.). Lo vamos a subsanar reuniéndonos los lunes una hora.
· La formación del CEP, para que sea más práctica, con más frecuencia y con especialistas que nos asesoren para la elaboración de materiales.

