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COORDINADORA: Brea Prieto, María Dolores
 Desde el CEP de Huelva-Isla Cristina hemos estado haciendo un seguimiento de vuestro grupo de trabajo para poder llevar a cabo esta valoración de progreso. 

Tras haber leído el informe realizado por la coordinadora con las aportaciones de los miembros del grupo; así como haber revisado las intervenciones y los materiales subidos a la plataforma Colabora, me reúno con Mª Dolores el día 13 de marzo.
Conclusiones
 La valoración de progreso que desde el CEP hacemos es positiva, ya que el grado de consecución de los objetivos es satisfactorio. El trabajo del grupo está suponiendo un aumento de la motivación del alumnado y la recopilación de actividades y materiales de ayuda posterior al profesorado. La implicación del profesorado participante facilita la consecución de los objetivos, por lo que os felicitamos y animamos a continuar con vuestro buen trabajo. 
Se han realizado las actuaciones 1, 2, 3 y 4. En la actualidad está en proceso la actuación 5 (plan de trabajo) y 6 (diseño de actividades y recursos), quedando pendiente la actuación 7 (valoración final del trabajo) y la actuación 8 de intercambio entre grupos.

Respecto al asesoramiento externo recibido, se plantea la necesidad de mejorar el contenido y forma de las sesiones.

No obstante, la valoración de las actuaciones se basa en la información aportada por la coordinadora y no tanto por las evidencias del trabajo que aparecen en Colabora.
Acuerdos 
Es por ello que la coordinadora y la asesora acordamos el uso de una tabla de seguimiento individual de cada participante para su autoevaluación y posterior evaluación y certificación.

Así mismo, se acuerda que cada miembro deberá realizar alguna intervención en Colabora, por medio de un documento o foto. En concreto, en el Proyecto se recoge la participación aportando un documento de planificación o recursos/ actividades.
En relación al asesoramiento externo, se recoge la propuesta del grupo y se tratará en el equipo asesor del CEP.

Sin más, os animamos a seguir con vuestro trabajo, ofreciéndome en todo momento para apoyaros en lo que podáis necesitar. 
Irene Cortiz Sayago

(Asesora del CEP Huelva- Isla Cristina)
