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 Desde el CEP de Huelva-Isla Cristina hemos estado haciendo un seguimiento de vuestro grupo de trabajo para poder llevar a cabo esta valoración de progreso. 

Tras haber revisado las intervenciones y los materiales subidos a la plataforma Colabora, reunirme con Miriam Cordero el pasado 12 de Marzo y haber leído el informe realizado por la coordinadora con las aportaciones de los miembros del grupo emito las siguientes valoraciones.
Conclusiones
 La valoración de progreso que desde el CEP hacemos es positiva, no solo por la motivación y trabajo en equipo que supone para el profesorado, sino por la incidencia directa positiva que tendrá en el alumnado posteriormente, y es por ello que os felicitamos y animamos a continuar con vuestro buen trabajo. 
El contexto del centro es peculiar y es de valorar el esfuerzo que desde el profesorado se está llevando a cabo para el aumento de la implicación familiar y la consolidación de su centro como Comunidad de Aprendizaje.

Se han realizado las actuaciones 1, 2, 3 y 5. En la actualidad está en proceso la actuación 4 (planificación, recursos y actividades).
Se ha desarrollado el asesoramiento externo por medio de Lola Pelayo (coaching y motivación) así como la experiencia de otro centro de Comunidad de Aprendizaje (CEIP Cruz Blanca)

Se observa la finalidad del grupo está siendo conseguida paso a paso, con algunas dificultades propias de un trabajo que implica a toda la Comunidad Educativa. Pero es de valorar el trabajo de la coordinadora, que con el apoyo del Equipo Directivo, van planificando las acciones que llevan a la consecución de los objetivos.

Como muestra la Memoria de Progreso, el avance se está notando en los grupos que llevan los grupos interactivos, en su grado de motivación y mejora del clima de convivencia, incluso en los casos de NEAE. Así como el aumento de la implicación y compromiso familiar. Por todo ello, os animo a extender el desarrollo de los grupos interactivos progresivamente a todas las aulas y aumentando los días en semana.

El tiempo que he podido compartir con este Claustro, bien en reuniones del grupo o en los asesoramientos externos he podido percibir su sentido de la responsabilidad y sensibilidad con la labor tan importante que deben desempeñar en su quehacer diario.
No obstante, aunque la memoria de progreso presentada por la coordinadora es muy completa y detalla,  las evidencias del trabajo no aparecen en las intervenciones de Colabora, por lo que solicito a la coordinadora hacer un recordatorio a los miembros del grupo para su uso. 
Acuerdos 
Es por ello que la coordinadora y la asesora acordamos el uso de una tabla de seguimiento individual de cada participante para su autoevaluación y posterior evaluación y certificación.

Se acuerda que cada miembro deberá realizar al menos una intervención en Colabora (planificación, recursos, actividades).

Sin más, os animamos a seguir con vuestro trabajo, ofreciéndome en todo momento para apoyaros en lo que podáis necesitar.
Irene Cortiz Sayago
(Asesora del CEP Huelva- Isla Cristina)
