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VALORACIÓN DE LA FORMACIÓN ESPECÍFICA

1. Valoración de las estrategias y recursos utilizados para la integración curricular.
A lo largo del presente curso se ha trabajado los distintos ámbitos lingüísticos en cada una de las lenguas que se imparten: español, inglés y francés. En las Programaciones Didácticas se recogen los distintos criterios de evaluación así como sus indicadores de logros. Estamos en camino de integrar las demás áreas con una rúbrica que englobe diversos aspectos del uso de la comunicación lingüística. Los Planes y Programas a los que está adscrito el Centro son un instrumento adecuado para la consecución de estos objetivos.

Llevamos a cabo un programa de expresión oral y escrita estrechamente relacionados al que es necesario vertebrar.
En la expresión oral se trabajan las exposiciones de libros, películas, acontecimientos, recitaciones de poemas, dramatizaciones y power points. Leen sus textos y opiniones subidos en una mesa. 

La interacción se produce a partir de las Asambleas emanadas de los Planes y Programas.

Se trabaja con textos de producción propia establecidos por el Centro y que tengan una relación con la expresión oral.

Por cada UDI se introducen dos textos de comprensión oral. El primero se debate en el aula mediante preguntas orales. El segundo es un trabajo individual que deben contestar por escrito y servirá como instrumento de evaluación. 
En nuestro centro a lo largo del curso se han llevado a cabo diversas actuaciones en relación con la mejora de la Competencia Lingüística:

· Funcionamiento del grupo de Biblioteca.

· Edición de la revista escolar “Aires de Marismas”.

· Proyecto lector.

· Tertulias literarias dialógicas.
· Actividades complementarias de Centro: Día Internacional del Libro 23 abril y Día Internacional de las bibliotecas escolares 24 de octubre.
2. Impacto de las actuaciones formativas en el desarrollo del programa y en la mejora del alumnado.
En cuanto a las actuaciones formativas llevadas a cabo en nuestro centro podemos señalar por un lado la asistencia de la coordinadora del proyecto a las dos Jornadas formativas, la primera de presentación del programa y la segunda de intercambio de buenas prácticas y que valoramos muy negativamente debido a la escasa información aportada al respecto así como la desinformación y trato recibido por parte de la coordinadora en la última de dichas jornadas. 
También expresamos desde el Equipo Director el malestar con la persona encargada desde la propia Consejería de coordinar el programa pues después de haber contactado en varias ocasiones con el centro para una jornada de seguimiento, aún quedamos a la espera de la visita de Lourdes, que consideramos nos hubiera sido de gran ayuda al menos para evaluar el proyecto y asesorarnos en las posibles deficiencias.

Por otro lado sí que valoramos muy positivamente el asesoramiento recibido por parte de la asesoría del CEP de la mano de nuestra asesora de referencia Adela así como de Inma que tuvimos la suerte de que nos acompañara el pasado 16 de mayo en una jornada de trabajo en el centro. Estuvimos analizando las deficiencias de nuestro proyecto así como las dificultades encontradas. Nos asesoró con respecto al uso de la plataforma Colabora así como la documentación que debíamos de colgar. 

Y en cuanto a actuaciones formativas concretas dirigidas al claustro de profesorado no podemos señalar ninguna pues no se ha realizado aunque para el próximo curso tenemos previsto centrar dicha formación en:
· Formación en compresión y expresión oral y escrita: trabajo con tipos de textos.

· Formación en expresión oral formal: debates, exposiciones…

3. Productos, evidencias de integración curricular, que se han generado en el aula y en el centro.

Este bloque se ha analizado en el apartado 1.

· Revista escolar.

· Textos de producción propia.

· Tertulias literarias dialógicas.

· Etc.

4. Grado de implicación de los participantes en la formación.
Ya hemos aclarado que no se ha llevado a cabo una formación como tal pero tenemos que decir que el claustro de profesorado completo ha sido partícipe de todas las actuaciones llevadas a cabo y coordinadas desde el Equipo de Trabajo del propio PLC.
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Hinojos, a 25 de junio 2019
La Jefa de Estudios
Fdo: Inés Vázquez Reyes.
