INFORME DEL PROGRESO DE LA FORMACIÓN EN CENTRO.
1. DESARROLLO DEL PROYECTO.

Grado de consecución de los objetivos.
De los cuatro objetivos que se programaron al inicio de la formación, paso a realizar la valoración.
· Con respecto al conocimiento de la disciplina positiva, nos hemos ido formando mediante lecturas de artículos, documentos, libros y a través de cada una de las sesiones realizadas, sobretodo las prácticas que nos ayudan bastante a entender y aplicar correctamente dicha disciplina.

· El segundo objetivo, es sin duda el más difícil para mí, pues me he dado cuenta de los errores que cometo día a día en mi práctica docente y aunque ya por lo menos soy cociente y trato de eliminarlos, a veces emergen de manera espontánea. Creo que va a ser un largo camino por recorrer pero ya se ha iniciado. También me ha servido para ver qué cosas hago bien y seguir potenciándolas.

· Con respecto a las estrategias puestas en práctica, las voy incorporando poco a poco, según las vamos conociendo y comentando en las distintas sesiones, entre ellas: hablarles en positivo ( me cuesta bastante), aumento de la comunicación no verbal, y resolución de conflictos (quizás la que más me está costando)
· El último objetivo es el que no se está desarrollando, pues en mi Centro no está la disciplina positiva en el Proyecto Educativo, aunque somos varias compañeras las que estamos formándonos en disciplina positiva y  transmitiendo esta formación a los compañeros. Intentaremos que se tenga en cuenta para años posteriores.
2. ACTUACIONES EN CENTRO O AULA COMO CONSECUENCIA DE LA FORMACIÓN.

A nivel de Centro, simplemente he informado a mis compañeros de dicha disciplina y he intentado hacerles ver lo beneficioso que sería tenerla en cuenta a partir del curso que viene. También he recomendado algunas lecturas y un que otro ejercicio aplicar.
A nivel de aula, decir que tengo una clase de 26 alumnos de 4 años y aunque el ambiente ha mejorado muchísimo, todavía es constante el recordatorio de normas y la resolución de problemas pues se pelean mucho y algunos pegan. Tengo que trabajar bastante en la resolución de conflictos para ayudarles a resolverlos.
En relación a las metas equivocadas, tengo dos alumnos que presentan “atención excesiva”, dos con “venganza” y uno con “deficiencia asumida”, he ido aplicando las respuestas productivas y estimulantes que aparecen en la tabla  de las metas equivocadas y la verdad que se ha notado mejoría, sobretodo en tres de ellos. A parte las estrategias utilizadas hasta ahora han sido:
· Golden 5: me cuesta bastante seguirla día a día pero da resultados. 

· Cohesión de grupo: saludamos a la estrella (protagonista) de distintas formas: beso, abrazo, choque de manos; al decir buenos días y sentarnos en la Asamblea.

· Empleo la frase “veo que…”

· Hablarles en positivo ( todavía me cuesta)

· Rincón de la calma

· Después del recreo, siempre tenemos diez minutos de relajación, en el que yo les ponía una pieza clásica, ahora lo voy intercalando con diferentes relajaciones que hemos ido conociendo en las diferentes sesiones.

· Instrucciones claras antes de empezar cualquier actividad

· Códigos y pactos individuales, sobretodo con los alumnos de metas equivocadas.

· Preguntar: qué y cómo

Como propuesta de mejora, tengo que realizar carteles y materiales para el rincón de la calma,  así como carteles de algunas estrategias que estamos utilizando.
Y lo más difícil de todo que es estar al 100% en disciplina positiva, en mi caso es un gran cambio, muchísimas cosas todavía atener en cuenta y muchas costumbres y manías  que borrar, quizás sea esa la parte negativa.

La aplicación hasta ahora de las estrategias anteriormente expuestas ha sido muy positiva, se ha notado bastante, aunque hay que seguir trabajando en ello.

