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1.- GRADO DE CONSECUCIÓN DE LOS OBJETIVOS

	OBJETIVOS DE RESULTADO
	CONSEGUIDOS
	NO CONSEGUIDOS

	REFERIDOS AL PROFESORADO PARTICIPANTE
	Fundamentalmente se ha tomado conciencia de la necesidad de formarnos y cambiar la metodología, sobre todo adaptarla al alumnado de este centro, por lo que la implicación y motivación ha sido máxima, a pesar del esfuerzo que cada uno ha tenido que hacer sobre todo cambio mental de forma de trabajo y adaptarse a las nuevas tecnologías aprendiendo y aplicando nuevos recursos digitales en nuestras aulas.

De este análisis nos hemos dado cuenta de la necesidad de adaptar nuestras UDIs a dicha metodología, paso que se está llevando a cabo.

Se ha creado una unión de trabajo con una misma filosofía tanto en Infantil como en Primaria.Creando bancos de recursos para tener documentación disponible.

Hemos conseguido implementar el Aprendizaje cooperativo a nivel de centro, aunque vayamos caminando paso a paso.

Se ha informado a la comunidad educativa de este cambio, sobre todo el día de Jornadas de puertas abiertas que el centro organiza, en el que las familias vieron en situ dentro de las aulas los resultados de ese trabajo.
	Tendríamos que reformar todas las UDIS, teniendo en cuenta todos los elementos del cooperativo.

Empezar desde septiembre a trabajar de forma conjunta en la puesta en marcha de las fases del cooperativo.

Debemos de seguir creando nuestro propio material como el cuaderno de equipo.

Debemos conocer mejor todas las técnicas(formales e informales) para saber cual utilizar en cada momento.

También utilizar adecuadamente instrumentos de evaluación en función de cada técnica.



	REPERCUSIÓN EN EL AULA O EN EL CENTRO
	AULA
	Puesta en práctica de UDIs globalizadas.  

 Implementación del aprendizaje cooperativo en el centro y las aulas en la aplicación de técnicas formales e informales en tareas concretas de las UDIs.

El alumnado está organizado con roles de secretario, coordinador y vocal, aunque no en todas las aulas.Pero sí van teniendo más conciencia de equipo/grupo. 

Se ha observado una mayor motivación en el alumnado cuando se aplica diferentes técnicas grupales.


	Como he comentado anteriormente las Udis van a ser reformadas y adaptadas.

Los objetivos que nos habíamos marcado a nivel de aula no se han conseguido ya que la implementación oficial siguiendo la secuencia establecida por Pere Pujolás será en septiembre del cuso que viene. Por lo que aún no se pueden observar resultados, solamente de manera puntual.

Falta trabajar más la cohesión de grupo ya que es fundamental para que el equipo funcione.

La ratio en algunas aulas es baja y las faltas en determinado alumnado constantes por lo que en ocasiones se hace complicado aplicar ciertas técnicas.

	
	CENTRO
	El centro propuso como propuesta de mejora introducir el cooperativo como nueva metodología, por lo que será incluida en el siguiente curso en nuestro Proyecto educativo.

Las familias han ido conociendo nuestra formación tanto en el blog, Jornadas de Puertas abiertas o escuela de familias.
	El 80% de la plantilla está integrada en la formación, pero sería importante que toda la plantilla estuviera por las características del alumnado del centro.




2.- GRADO DE CUMPLIMIENTO DE LOS COMPROMISOS ADQUIRIDOS, TANTO A NIVEL GENERAL COMO DE TODO EL PROFESORADO PARTICIPANTE

En relación a los objetivos propuestos en nuestro proyecto decir que han sido conseguidos  la mayoría de forma satisfactoria, se han realizado las tareas, se han compartido distintas experiencias y hemos reflexionado de forma conjunta.

Este curso cabe destacar el aumento de  la puesta en práctica de diferentes dinámicas cooperativas por parte del profesorado.

Los diferentes tipos de actuaciones previstas en nuestra formación han sido llevadas a cabo según fecha prevista y tarea a realizar.

En proceso considero el trabajo en COLABORA, aunque si hemos comentado y reflexionado sobre nuestra práctica y se han creado hilos, podría haber sido mayor la participación por parte del profesorado.
3.- LOGROS MÁS SIGNIFICATIVOS EN EL CENTRO TRAS LA TRANSFERENCIA DE LO APRENDIDO

	Impacto en el proyecto del centro
	Supone un cambio metodológico
	Supone un cambio organizativo

	*Revisión del proyecto de Centro. Las características propias de nuestro centro educativo conllevan distintas realidades que siempre tienen que ser analizadas. 

*Se asume  y así queda recogido en nuestro plan de centro, el aprendizaje cooperativo como una metodología de trabajo incorporándolo a nuestras UDIS.

*Actualización curricular tomando decisiones sobre qué enseñar  teniendo en cuenta un enfoque competencial.

 
	*Trabajo en equipo del profesorado.

*Se comienza a incorporar la enseñanza de habilidades cooperativas atendiendo al nivel madurativo del alumnado.

*Toma de conciencia de los diferentes modelos de enseñanza (sociales, conductuales, personales y procesamiento de la información).


	*Nueva organización de infraestructuras (Diferentes escenarios de aprendizaje).

 


4.- logros más significativos en cada aula tras la transferencia de lo aprendido

	Impacto en las programaciones/UDI
	-Tras el año de formación hemos visto que las udis que el centro tenía elaboradas tenían algunos fallos, sobre todo en la transposición didáctica(distinguir entre ejercicio, actividad, tarea y producto final y a la hora de aplicar instrumentos y técnicas de evaluación, por lo que se ha decidido reformarlas adaptándolas a la nueva metodología.

- También adaptar los contenidos del currículum que integran las UDIS al contexto de nuestro centro.

	Supone un cambio metodológico
	Hemos aumentado nuestro conocimiento en recursos digitales, herramientas que nos ayuden a mejorar nuestra enseñanza y hacer más motivadora las clases.

Si buscamos inclusión y cooperación en nuestras aulas para mejorar no solo los resultados si no la convivencia es necesario la formación en esta metodología, por lo que deberemos seguir caminando en ella para ir perfeccionándonos.

Se ha elaborado un gran banco de recursos con diferente documentación para que el profesorado pueda ampliar y mejorar sus conocimientos.

	Supone un cambio organizativo
	Ha supuesto que el claustro trabaje de una forma más coordinada, siguiendo las mismas líneas metodológicas y de evaluación ,asumiendo un gran cambio de mentalidad ya que hemos experimentado que debemos evolucionar y transformar nuestra enseñanza para que los resultados que se obtengan sean mayores, ya que el alumnado que tenemos cada vez más tienen alguna medida de atención, puesto que hay bastante alumnado de compensatoria.

	Indicadores de impacto
	· Nº de profesorado integrado en la formación: 80%

· Actas de Equipo docente , Ciclo y ETCP.

· Incluir la aplicación de técnicas formales en nuestra programación diaria.

· Nº de aulas organizadas por equipos: 85%

· Nº de aulas que trabajan utilizando roles: 60%


5.- productos, evidencias de aprendizaje, que se han generado
Durante este curso 2018-2019 la mayor parte del profesorado del centro ha estado inmerso en un grupo de formación acerca del aprendizaje cooperativo en el desarrollo de las UDI. Esto, nos ha llevado a generar una amplia variedad de materiales que van desde evidencias de aprendizaje hasta la elaboración de materiales, participación en foros o asesoramientos externos. 

Con respecto a los materiales y documentación que han sido elaborados comenzaremos señalando que cada tutor ha elaborado los materiales que ha ido necesitando para llevar a cabo las técnicas cooperativas aprendidas, tales como registros de datos, plantillas para la técnica de folio giratorio y lo que sé y lo que sabemos, preparación de preguntas o problemas para practicar la técnica de lápices al centro y algunos materiales más de los que hay evidencia en la plataforma Twitter y Colabor@ que es donde hemos subido el resultado de la puesta en práctica de algunas técnicas. En cuanto a la documentación elaborada hemos de puntualizar que nos encontramos en proceso de reestructuración de las UDI para crear nuevos documentos actualizados y más acordes con el desarrollo de la metodología cooperativa. Las evidencias de estos cambios están recogidas en Drive que es el servicio de alojamiento de archivos donde el claustro almacena las UDI. 

Por otra parte, no podemos olvidar la elaboración del visual thinking que realizamos con motivo del reto 2. En este visual thinking realizamos un esquema visual y significativo de la secuencia de implantación del aprendizaje cooperativo y que nos ha sido muy útil para tenerlo como documento de consulta en nuestro proceso de implantación del aprendizaje cooperativo. Las evidencias de este material que creamos están en el apartado de recursos de Colabor@ y en Twitter. 

Asimismo, hemos elaborado dos proyectos, uno de la fase inicial y otro de la fase de desarrollo, donde están recogidas las impresiones del claustro participante tanto de sus expectativas sobre iniciarse en el aprendizaje cooperativo como de sus inquietudes y dudas a la hora de poner en práctica lo aprendido. 

Aparte de estos documentos, la coordinadora del grupo de formación se ha encargado de elaborar las actas de cada una de las sesiones que se han llevado a cabo a lo largo del curso. 

De entre todas las evidencias de aprendizaje aportadas, las más numerosas han sido las fotos. Se han tomado fotos y vídeos de los alumnos/as realizando las técnicas cooperativas que hemos puesto en práctica con ellos, así como del profesorado realizando las tareas propias de la formación en centros. Algunas de estas fotos están recogidas en la plataforma Colabor@ en el apartado de recursos. A esto hay que añadir que la realización de los retos que se nos han ido planteando a lo largo de la formación ha requerido la grabación de vídeos, como en el reto 1 donde dimos respuesta a las dudas de algunos personajes acerca de la utilidad del aprendizaje cooperativo en las aulas. Los vídeos realizados están subidos a Youtube y enlazados en Twitter. 
Cabe destacar que la mayor evidencia de un trabajo en equipo por parte de todas las clases y maestros/as, de forma cooperativa, está en el programa de educación saludable que tenemos “Telesuqui”. Primer programa, Segundo programa. En cada uno de estos programas, las secciones se repartieron por ciclos, y dentro de cada ciclo, cada nivel elaboró una de las partes. Por ejemplo en el segundo programa, la clase de 4º elaboró las entrevistas que iban a hacerle a las familias de manera cooperativa en clase, se elaboraron y se hizo un recetario como producto final de la actividad, después de todo ello, se trasladó a imagen y sonido en la sección “Alimentación Saludable” del programa. Y así con todos los cursos. Finalmente se visualizó con todo el alumnado y profesorado del centro.
Con respecto al uso y participación del profesorado implicado en la plataforma Colabor@ hay que destacar que se han abierto varios hilos de discusión en el foro para compartir nuestras impresiones acerca de lo aprendido en algunas de las sesiones y para reflexionar sobre las lecturas de documentos de aprendizaje cooperativo que hemos realizado. Por otra parte, esta plataforma nos ha servido para poner en común las técnicas cooperativas que hemos llevado a cabo con el alumnado. Como anteriormente se ha comentado, en esta plataforma hemos subido fotos de las sesiones realizadas. 

Uno de los aspectos que mayor impacto ha tenido en el profesorado participante ha sido el de los asesoramientos externos. Hemos tenido la suerte de recibir dos ponencias por parte de Ana García que han tratado sobre la elaboración de las UDI integrando la metodología cooperativa y el proceso de evaluación de las mismas. Ambas sesiones han sido de gran utilidad porque nos han permitido ver evidencias reales de puesta en práctica de técnicas cooperativas que nos han ayudado a resolver dudas y a aclarar conceptos; y también hemos podido conocer materiales y aplicaciones que nos pueden ser muy útiles para nuestro trabajo en el aula. Por tanto, consideramos que ha sido una experiencia muy enriquecedora y que estaríamos dispuestos a repetir para poder seguir enriqueciéndonos de lo que Ana nos pueda aportar. 

Por otra parte, la interacción en Twitter con otros compañeros/as que se encuentran en el mismo proceso de formación que nosotros/as nos ha ayudado a conocer técnicas y ver ejemplos reales de actividades realizadas siguiendo las técnicas cooperativas. 

Por último, haremos mención a las lecturas que hemos realizado a lo largo de esta formación. Dos de las lecturas que ya realizamos el curso anterior, pero que seguimos teniendo siempre de referencia son: 

Capitulo 7.  Moruno P., Sánchez M., y Zariquiey F. Biondi. La red de aprendizaje.

Anexo 1 : Técnicas formales e informales del Aprendizaje Cooperativo.( María Maras Mayoral, Francisco Zaraquiey) .

Estas lecturas son de gran utilidad cuando se está en la fase de implantación del aprendizaje cooperativo puesto que ayudan a solventar aquellas dudas logísticas que puedan surgir. 

También hemos realizado tres lecturas nuevas sobre las que hemos reflexionado en el foro de Colabor@ y que nos han servido para refrescar aquellos conceptos que teníamos algo olvidados y para afianzar los ya adquiridos. 

Calvo, M. (2017). Dinámica cooperativa: La lectura compartida 

Rue, J. ¿Qué es Aprendizaje Cooperativo?

Ventajas y desventajas del Aprendizaje Cooperativo.

6.- dificultades encontradas

· A la hora de aplicar el aprendizaje cooperativo en el aula, en términos generales, los docentes nos hemos encontrado con unas inseguridades, éstas se traducen en preguntarnos si lo que estamos haciendo, está bien o está mal, si vamos en una buena dirección. Quizás, más asesoramiento práctico, para ello, no estaría mal que pudiéramos ver, conocer, saber y/o hablar con otros centros docentes o personal cualificado que lo tengan más afianzado e implantado en sus centros, para tomar nota y orientarnos y ser capaces de seguir el camino acertado y conseguir nuestros objetivos y desempeñar mejor nuestra labor.

· Dificultad para organizar toda la información que tenemos y llevarla a la práctica con éxito.
· Falta de tiempo en las reuniones que hacemos durante las sesiones de formación, dedicamos tiempo y no paramos, pero después hay que dedicar bastante tiempo a parte en nuestras casas; no solamente son las reuniones del grupo de formación sino el tiempo extra que tenemos que dedicar en nuestras casas, nos ha supuesto un gran tiempo de dedicación a todos/as.

· Poner en marcha un cambio metodológico de ésta magnitud en un claustro tan reducido como el nuestro requiere un gran esfuerzo por parte de todo el profesorado y aunque el 80% del mismo está incluido en la formación ese 20% hace que a veces dificulte su puesta en marcha, también porque hemos de añadir las bajas que hemos tenido  y las nuevas incorporaciones  y a veces nos hemos visto en las reuniones de formación los grupos muy reducidos, así que practicar algunas técnicas nos cuesta bastante trabajo. 

· Este cambio metodológico en los resultados con el tipo de alumnado que tenemos, teniendo en cuenta el contexto en el que nos encontramos, no va a tener un resultado inmediato, sino que primero supone un tiempo de formación nuestra, interiorización y puesta en practica, lo que implica un tiempo.
7.- oportunidades de mejora

· Necesidad de tener más ejemplos de puesta en práctica  reales, que nos muestren proyectos llevados a cabo y cómo hacerlo.
· El trabajo que se haga, ir profundizándolo y concretándolo en esas reuniones de grupo, de manera que quede interiorizado y asumido, para aplicarlo y pasar a otra cosa y no tener que en casa trabajarlo, porque además todos/as juntos/as trabajando, se aporta mayor información y resolución que realizándolo solo/a.
· Mucha coordinación entre todo el profesorado para que todos partamos desde un mismo punto de salida y a la misma vez para que los resultados puedan ser positivos.
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