El grupo de trabajo tiene la finalidad de construir una plataforma tecnológica, a modo de página web, que proyecte una imagen hacia la comunidad educativa de un centro actual, moderno y dinámico. Se pretende que constituya una valiosa herramienta comunicativa, a la vez que muestre el conjunto de la labor educativa que se desarrolla en nuestro colegio y las actividades que acontecen en el día a día.

Pretende también centralizar los blogs de aula que se han ido construyendo en los últimos tiempos y los que se pretende crear este curso. De hecho, desde nuestro centro se solicita al tiempo un grupo de trabajo para avanzar en la edición de blogs educativos.

Actualmente, el centro cuenta con un blog de centro. Sin embargo, este tiene una escasa repercusión pública. Asimismo, su posición en buscadores no lo hace accesible al usuario nuevo. Cuesta encontrar la web del colegio y su nomenclatura es compleja (https://blogsaverroes.juntadeandalucia.es/ceipisaacperal/)
Se pretende cambiar esta situación.
Además del desarrollo de la web, el mismo proceso de trabajo grupal y de gestión de la página pensamos que puede ser un procedimiento de trabajo innovador en nuestro colegio.


De manera general:
- Dotar al centro de un instrumento de información útil a toda la comunidad educativa.
- Proyectar a las familias una imagen atractiva y cercana del lugar donde aprenden sus hijos e hijas.
- Facilitar un acceso sencillo y publicitar una imagen pública que favorezca el sentimiento de pertenencia a una comunidad educativa.

Como objetivos del proyecto:
-	Generar una filosofía de trabajo en equipo para elaborar una página web colegiada, que no dependa de una sola persona.
-	Perfeccionarnos en la formación en cuanto a la edición web. Conocimiento de edición en la plataforma JIMDO (plantillas, publicación de contenidos, gestión de distintos tipos de archivo, contenido multimedia, blogs en web…)
-	Profundizar en el conocimiento de aspectos fundamentales legales, privacidad, derechos de autor, contenido libre…
[bookmark: _GoBack]-	Entender que se tratará de una herramienta dinámica, que debe ser actualizada de manera constante.

Pretendemos impulsar el trabajo colaborativo de los profesionales que trabajamos en el colegio. 
También mostrar los contenidos de la página web como elementos que dinamicen distintas actividades que se plantean a lo largo del curso (actividades extraescolares, celebraciones como Día de La Paz, Constitución...)  así como los distintos proyectos que se desarrollan (cultura de La paz, alimentación saludable, igualdad...).
Y por último, crear, a través de la centralización de blogs de aula y/o ciclo, el acceso a actividades y el seguimiento del aprendizaje de los alumnos por parte de las familias, promoviendo así  la transparencia de nuestra labor educativa.
