FASE DE DESARROLLO

A) Conjunto de actuaciones implementándose en el proyecto

Llegados a este punto de la formación, las actuaciones llevadas a cabo dentro de este proyecto han sido las siguientes: Cuatro sesiones de ponencia y formación práctica con las herramientas del cuaderno de Séneca, la aplicación IPasen y la plataforma Google drive. A partir de aquí, ponemos rumbo a nuestra hoja de ruta, la cual pasa en primer lugar por ponderar todos los criterios de evaluación de cada área y de cada nivel para así empezar a utilizar el cuaderno de Séneca. Antes de esto también hay que destacar que nuestras comunicaciones internar y externas se empiezan a llevar a cabo a través del Ipasen y de Google drive. Donde ya se están compartiendo documentación relacionada con las programaciones y otras notificaciones.

B) Valoración del grado de ejecución de las actuaciones planificadas para el centro

En lo que se refiere al grado de ejecución de las actuaciones planificadas en el proyecto para esta formación en centro, hay que decir que se esta llevando a cabo tal y como quedó recogida en la temporalización del proyecto. Por lo tanto, se valora como positiva dicha ejecución, así como la consecución de parte de los objetivos previsto para dicho momento de la programación.
C) Valoración del grado de ejecución de las actuaciones planificadas en cada aula.
De momento parte de estas actuaciones no pueden ser valoradas puesto que estamos configurando todos los aspectos técnicos y pedagógicos del cuaderno de Séneca. Aunque si podemos calificar como positivos otros como pueden ser la utilización en el día a día de la aplicación IPasen, para la comunicación con la familia y entre el profesorado, así como la herramienta Google drive para compartir fichas, programaciones, rúbricas etc.

