MEMORIA FINAL

GRADO DE CONSECUCIÓN DE LOS OBJETIVOS

Ciclo de Ed.Infantil

Se han descubierto las capacidades del alumnado para actuar con eficacia sobre un aspecto de la realidad.

Se le han planteado retos diversos para tener más posibilidades de desarrollarse de manera integral.

Como docentes hemos desarrollado situaciones didácticas de aprendizaje que ha supuesto un desafío para los niños, con la finalidad de que avancen paulatinamente en sus logros. Por ello, dichas competencias están presentes en la programación del aula y en todos los desarrollos didácticos de los talleres, los rincones y cada una de las actividades del trabajo personal que se les plantean al alumnado.
2º de Primaria

Debido a las circunstancias que estamos viviendo, no hemos podido avanzar en aquellos aspectos que quedaban por completar.

No se han realizado todas las actuaciones por falta de tiempo para coordinarse y, sobre todo, por las dificultades sobrevenidas por el confinamiento. Al igual que han quedado pendientes las sesiones presenciales de formación en centro para iniciarnos en el uso de la plataforma IPASEN y que tan útiles nos hubieran sido en estos momentos.
2º Ciclo de Ed. Primaria

Se ha avanzado a buen ritmo a lo largo del curso, lográndose gran parte de los objetivos propuestos para cada trimestre.

No obstante, algunos de ellos han sido alcanzados en mayor o menor medida. Este ciclo ha realizado las tareas propuestas, quedando sólo pendiente la finalización de aquellas planteadas para el segundo trimestre.

Uno de los objetivos no alcanzados ha sido la formación del Profesorado sobre la iniciación y utilización de la plataforma IPASEN. Desafortunadamente, la sesiones formativas presenciales, para abordar estos aspectos así como el cuaderno del profesor disponible en la plataforma SÉNECA, fueron canceladas debido al estado de alarma decretado por la situación actual.Todas las docentes integrantes del ciclo coincidimos en que hemos echado en falta esta formación presencial. 

3º Ciclo de Ed.Primaria

En mayor o menor medida se han conseguido los objetivos propuestos (se ha llevado a cabo la evaluación del primer y segundo trimestre utilizando las plantillas realizadas) hasta el fin de las clases presenciales, ya que no se ha podido seguir avanzando con los siguientes objetivos.
Ed. Secundaria

No hemos conseguido realizar un trabajo de ciclo, con una línea común. Necesitamos tener más tiempo en el centro para la realización de este trabajo. 
LOGROS MÁS SIGNIFICATIVOS EN EL CENTRO Y AULA TRAS LA TRANSFERENCIA DE LO APRENDIDO.

Ciclo de Ed.Infantil

En la competencia de comunicación lingüística se han logrado poner en práctica la habilidad de expresar e interpretar conceptos, pensamientos, sentimientos, hechos y opiniones de forma oral y escrita (iniciando), así como interactuando lingüísticamente de manera adecuada y creativa.

En la competencia matemática, se han desarrollado capacidades para aplicar un razonamiento matemático para resolver problemas diversos de la vida cotidiana, haciendo hincapié en el razonamiento, la actividad y los conocimientos.

En la competencia en el conocimiento y la interacción con el mundo físico se ha trabajado la habilidad para interactuar con el mundo físico, tanto en sus aspectos naturales como en los generados por la acción humana, de modo que facilita la comprensión de sucesos, la predicción de consecuencias y la actividad dirigida a la mejora y a la preservación de las condiciones de vida propia, de los demás hombre y mujeres, del resto de los seres vivos, del patrimonio natural y del medio ambiente.

En tratamiento de la información y competencia digital hacemos referencia al inicio del desarrollo de habilidades para buscar, obtener, procesar y comunicar la información y transformarla en conocimiento.

En la competencia social y ciudadana permite vivir en sociedad, comprender la realidad social del mundo en que se vive y ejercer la ciudadanía democrática. En la etapa de Educación Infantil, se produce el proceso de socialización del niño, que constituye toda una revolución en su forma de pensar y en el concepto que tiene sobre sí mismo, obligándole a reubicarse en un mundo donde él ya no es el centro. 

La Competencia cultural y artística nos permite supone apreciar, comprender y valorar críticamente diferentes manifestaciones culturales y artísticas, utilizarlas como fuente de disfrute y enriquecimiento personal y considerarlas como parte del patrimonio cultural de los pueblos. El desarrollo de esta competencia ayudará a los niños y las niñas a desarrollar todas sus capacidades expresivas valorando positivamente su propia creatividad y la de los demás, disfrutando con ellas y desarrollando valores de esfuerzo personal y solidario.

Se han llevado a cabo competencia personales, interpersonales e interculturales, así como todas las formas de comportamiento de un individuo que le permiten participar de manera eficaz y constructiva en la vida social y profesional. Centrándonos  en el bienestar personal y colectivo.  La comprensión de los códigos de conducta y de las costumbres de os distintos entornos en los que el individuo se desarrolla es fundamental. Una persona puede asegurarse una participación cívica, activa y democrática gracias a estas competencias cívicas, especialmente a través del conocimiento de las nociones y las estructuras sociales y políticas.

En la Competencia para la autonomía e iniciativa personal nos basamos en el conocimiento de sí mismo que van construyendo el niño y la niña a través de su interacción con el medio, con sus iguales y con los adultos, y en su capacidad para actuar por iniciativa propia. Los niños de educación infantil a medida que conocen y controlan su propio cuerpo, se muestran progresivamente más seguros de su propia eficacia en el manejo de diferentes útiles
*Para CURSO SIGUIENTE, nos centraríamos igualmente en aprender a aprender, al aprendizaje, a la capacidad de emprender y organizar un aprendizaje, ya sea individualmente o en grupos, según las necesidades propias del individuo, y por otro lado, a la conciencia de los métodos y la determinación de las oportunidades disponibles.

Seguiremos trabajando la capacidad, la habilidad que está relacionada con la creatividad, la innovación y la asunción de riesgos, así como con la capacidad de planificar y gestionar proyectos con el fin de alcanzar objetivos. Concienciación de la importancia de la expresión creativa de ideas, experiencias y emociones a través de distintos medios (la música, las artes escénicas, la literatura y las artes plásticas).

-En competencia digital, habría que proponerse a nivel de centro a abastecer de recursos tecnológicos en el nivel de Infantil como con tablets en cantidad suficiente para que se pudieran llevar a cabo actividades con un grupo de alumnos/as.   De una forma natural, a través del juego, la niña y el niño interiorizan y aprenden el código informático como un elemento más de su universo cognitivo, lo que le permitirá ir desarrollando la competencia suficiente para un uso progresivamente más autónomo del ordenador como un recurso de conocimiento que contempla a los ya existentes en el aula.
2º Ciclo de Ed. Primaria

Lo más importante a nivel de Centro, es la conciencia de continuidad y unificación del proceso educativo que se ha logrado al trabajar contenidos y criterios de evaluación de toda la etapa educativa por parte de todo el claustro. La plantilla del profesorado es fácil que varíe de un año a otro, e incluso puede que cambie la editorial de los libros de texto del Centro, de ahí que tener esta herramienta de trabajo consensuada y estable a lo largo del tiempo, nos permite una mejor continuidad del proceso educativo y objetividad en la evaluación del alumnado de un curso a otro, y por lo tanto una mejora en la calidad del proceso educativo.
Entre otros logros conseguidos en el Centro podemos destacar: la utilización de plantillas de evaluación como material de referencia para el proceso de enseñanza-aprendizaje en los distintos niveles educativos y la unificación de criterios de evaluación así como porcentajes establecidos para todas las áreas de cada ciclo. 

Todas incidimos en la importancia de que estos documentos sean revisados con frecuencia para modificar aquellos aspectos que se estimen oportunos ( reajustar porcentajes, añadir o quitar items que se tendrán en cuenta para la evaluación, etc).

A nivel de aula también se han conseguido ciertos progresos. Se ha tenido en cuenta los contenidos propuestos en la ley vigente para cada área. Se ha intentado, en la medida de lo posible, especificar los contenidos mínimos a trabajar en cada nivel educativo del Ciclo.

3º Ciclo de Ed. Primaria

Establecimiento de las plantillas con sus correspondientes porcentajes de cada materia para llevar a cabo una evaluación más objetiva, siendo un logro que da unidad al centro.
Ed. Secundaria

Aunque no tengamos un documento común y unificado para todas las asignaturas, sí se ha avanzado en la evaluación de las competencias, pasando de ser instrumental a competencial.

PRODUCTOS Y EVIDENCIAS DE APRENDIZAJE QUE SE HAN GENERADO.
Ciclo de Ed.Infantil

*Evaluación. La metodología llevada a cabo para el desarrollo de las competencias básicas, ha sido y debe ser siempre la misma que se utilice en el aula. Éstas se encuentran en todas las áreas que se trabajan todos los días en las aulas, por lo que no suponen una ruptura en la dinámica que la maestra lleve en el aula. Con estas competencias se concretan y clasifican de un modo quizás más específico aquellas actividades que se realizan en el aula y en el centro escolar.  Con respecto a la evaluación de las actividades decir que ésta atiende a los principios básicos de la evaluación en Educación Infantil. Ésta será continua, formativa, criterial, etc. y atenderá al proceso de enseñanza, de aprendizaje y de la propia actividad.

2º de Ed. Primaria

Para la segunda evaluación se han vuelto a usar plantillas de evaluación, así como sus pertinentes ponderaciones y rúbricas de aquellas áreas que estaban elaboradas.  

Las plantillas que ya estaban hechas, han supuesto un elemento muy efectivo para llevar a cabo la evaluación del alumnado, de un modo más objetivo y eficaz a nuestro alumnado, además de facilitarnos el trabajo al profesorado.
2º Ciclo de Ed. Primaria

La utilización de las plantillas nos ha posibilitado realizar una evaluación más objetiva y precisa.  De esta manera, podemos detectar con más eficacia cuáles son los puntos débiles y fuertes de nuestro alumnado y mejorar el seguimiento académico tanto del grupo-clase como el individualizado.

La realización de las tareas planteadas nos ha permitido tanto desde las tutorías como desde las especialidades a establecer semejanzas y diferencias entre los elementos curriculares expuestos en la ley educativa actual y los materiales y recursos que utilizamos diariamente ( libros de texto, cuadernillos complementarios,webs y otros).

Asimismo, el trabajo en equipo con los compañeros nos ha permitido tomar mayor consciencia de la necesidad en ocasiones de distanciarse de los libros de texto, que muchas veces vienen saturados de contenidos y descontextualizados, y nos llama a incidir con más fuerza en la comunicación y coordinación docente, para adaptar la enseñanza a la realidad de nuestro alumnado, elaborando programaciones más flexibles y efectivas.

3º Ciclo de Ed. Primaria

Avance en la distribución de los indicadores evaluables según los porcentajes establecidos en las áreas de naturaleza, sociales y educación física. Realización de plantillas de evaluación.
DIFICULTADES ENCONTRADAS Y OPORTUNIDADES DE MEJORA.

Ciclo de Ed.Infantil

*Para CURSO SIGUIENTE, nos centraríamos igualmente en aprender a aprender, al aprendizaje, a la capacidad de emprender y organizar un aprendizaje, ya sea individualmente o en grupos, según las necesidades propias del individuo, y por otro lado, a la conciencia de los métodos y la determinación de las oportunidades disponibles.

Seguiremos trabajando la capacidad, la habilidad que está relacionada con la creatividad, la innovación y la asunción de riesgos, así como con la capacidad de planificar y gestionar proyectos con el fin de alcanzar objetivos. Concienciación de la importancia de la expresión creativa de ideas, experiencias y emociones a través de distintos medios (la música, las artes escénicas, la literatura y las artes plásticas).

-En competencia digital, habría que proponerse a nivel de centro a abastecer de recursos tecnológicos en el nivel de Infantil como con tablets en cantidad suficiente para que se pudieran llevar a cabo actividades con un grupo de alumnos/as.   De una forma natural, a través del juego, la niña y el niño interiorizan y aprenden el código informático como un elemento más de su universo cognitivo, lo que le permitirá ir desarrollando la competencia suficiente para un uso progresivamente más autónomo del ordenador como un recurso de conocimiento que contempla a los ya existentes en el aula.
2º de Ed.Primaria 

Una de las principales dificultades encontradas ha sido la falta de tiempo para la coordinación.

En cuanto al tercer trimestre, queda en el aire cómo se llevará a cabo la evaluación del mismo, a la espera de una mayor coordinación e instrucciones claras al respecto por parte del centro.
2º Ciclo de Ed. Primaria

La principal dificultad es la falta de tiempo para coordinarnos como ciclo y como claustro. Esta formación es mucho de compartir, consensuar, y aunque hemos tenido varias sesiones de trabajo, sería positivo seguir sumando.

El proyecto de Formación en Centro requiere un mayor número de sesiones para seguir avanzando el trabajo: reuniones de Ciclo y Claustro para tratar aspectos significativos, poder intercambiar ideas y opiniones, debatir,  unificar y aprobar decisiones. Asimismo, es necesario más sesiones de trabajo personal y sesiones formativas.  

También nos gustaría reseñar las dificultades encontradas tras la continuidad de trabajo con modalidad no presencial durante este tercer trimestre debido al estado de alarma.

3º Ciclo de Ed. Primaria

No poder continuar de manera presencial con el proceso de formación y un esfuerzo inicial para saber bien dónde estábamos y a dónde queríamos llegar. Todavía queda un buen camino que recorrer para llegar hasta el final.

Ed. Secundaria

Como se ha comentado anteriormente, fundamentalmente necesitamos tener tiempo en el centro para poder concretar muchos aspectos.

POSIBILIDAD DE CONSOLIDACIÓN Y SOSTENIBILIDAD DEL PROYECTO DE FORMACIÓN EN CENTRO PARA EL CURSO SIGUIENTE.

Ciclo de Ed.Infantil

La continuidad del proyecto para el curso siguiente nos posibilitará realizar las actuaciones planteadas como propuestas de mejoras detalladas en el apartado anterior.

2º de Ed.Primaria

Esperemos que el próximo curso se pueda consolidar este proyecto de formación.
2º Ciclo de Ed. Primaria

En este par de cursos,sólo hemos iniciado el camino de un proceso largo y arduo que requiere la colaboración e implicación de todos los miembros del Claustro.

Todas coincidimos que sería muy positivo para todo el claustro considerar la continuidad del proyecto y retomar la formación. Más todavía de cara a un posible cambio de normativa. 

3º Ciclo de Ed. Primaria

Es un proyecto que debería continuar ya que es necesaria esta formación de manera progresiva para ir fijando bien lo que se va avanzando, por lo que se cree que se debería de retomar por donde se dejó la elaboración de documentos y recibir la formación que no se ha podido realizar.
Ed. Secundaria

Es necesario seguir caminando y hacer reflexión sobre el trabajo docente de cara al curso que viene. Resultará interesante, el trabajo de formación en el colegio del cuaderno de trabajo de Séneca.
