Valoración del progreso del grupo de trabajo ABP

Desde que se comenzó a trabajar con las acciones marcadas en el proyecto, el grupo de trabajo se ha reunido en tres ocasiones para tratar la temática que se iba a abordar (el cambio climático). Las  tres sesiones con el ponente nos ha permitido enmarcar nuestro proyecto, ya que en sus exposiciones se nos dio ideas sobre cómo podíamos adaptar el tema principal a nuestro entorno. 
El proyecto que vamos a realizar sobre el cambio climático se ha diseñado teniendo en cuenta que en el ciclo de infantil iban a trabajarlo y además, veíamos que era un tema que es relevante actualmente, ya que estamos conociendo el daño que le estamos haciendo al medio ambiente con las actuaciones del ser humano.

La satisfacción de los componentes del grupo está siendo muy positiva, ya que estamos buscando información e implicándonos todos en este proyecto.

Debido a las circunstancias sanitarias por las que estamos pasando, hemos tenido que dejar a un lado nuestro proyecto, pero en cuanto volvamos al Centro,  lo retomaremos. 

