MEMORIA FASE FINAL AC
· Grado de consecución de los objetivos
La mayor parte de los objetivos propuestos a principio de curso se han logrado, sin embargo, debido al estado de alarma en el que nos hemos encontrado inmersos por el COVID -19, no se han podido incorporar todos los elementos cooperativos a la tercera UDI.
· Logros más significativos en el centro y en el aula tras la transferencia de lo aprendido.
Lo más significativo para mí ha sido el conocer esta metodología, ya que ésta ha supuesto un cambio en la dinámica de mi trabajo.
Con respecto al aula lo más significativo ha sido poder llevar a la práctica algunas de técnicas informales, dinámicas de HHSS y los elementos cooperativos consensuados por el grupo de formación de mi centro, para su desarrollo con el alumnado. Además, el alumnado ha respondido adecuadamente ante estas dinámicas.
· Productos, evidencias de aprendizaje, que se han generado.
Se ha creado un banco de recursos con diferentes técnicas informales y dinámicas de HHSS. 
· Dificultades encontradas.
Al ser la primera vez que he trabajado con esta metodología, he necesitado más tiempo para conocer cómo se trabaja esta técnica. Así como en la preparación para las clases ralentizando un poco el ritmo de mi programación.
Y otra de las dificultades encontradas ha sido el estado de alarma debido al COVID- 19
· Oportunidades de mejora.
Seguir ampliando mis conocimientos sobre esta metodología, para aplicarlo correctamente e ir diseñando las UDIS de forma cooperativa en el aula.  

