Como hemos comprobado durante todos estos meses de trabajo en grupo, la mayor parte de la bibliografía existente en lo que se refiere a la mediación escolar hace referencia a Educación Secundaria. Sin embargo, diariamente observamos en nuestro Centro que han aumentado  los conflictos entre el alumnado de forma considerable, sobre todo en horario de recreo y en los cursos pertenecientes al Tercer Ciclo, con lo que ya desde Educación Primaria se debe trabajar para prevenir conflictos y si los hubiese, utilizar la mediación escolar como una técnica relevante

En nuestro Centro nos encontramos, sobre todo,  discusiones entre alumnos/as, problemas de conducta de alumnos/as concretos/as, malas relaciones o  amistades que se han deteriorado, desembocando todo esto en un ambiente negativo en determinados momentos (en menor medida agresiones físicas).

Por este motivo, decidimos llevar a cabo este grupo de trabajo, con el objetivo de formar a alumnos mediadores para que puedan o intenten reducir este tipo de conflictos, dado que en nuestro Centro educativo encontramos alumnos/as que poseen ciertas habilidades o capacidades que los convierten en líderes positivos. A pesar de todo, a todos/as los miembros del grupo nos surgían las mismas dudas:


-¿Es adecuado llevar a cabo la mediación escolar en Educación Primaria?

-¿Posee el alumnado de Educación Primaria la madurez psicológica suficiente para formarse en mediación escolar?

¿Qué habilidad o capacidad debe poseer un/una alumno/a mediador?
- ¿En qué nivel educativo debe estar el alumnado mediador?
- ¿Cómo debe ser la formación del alumnado mediador?

La primera parte del grupo de trabajo es una fundamentación teórica (AUTOFORMACIÓN DE LOS MIEMBORS DEL GRUPO) sobre todo lo relacionado con la MEDIACIÓN ESCOLAR y, sobre todo, PREVENIR ANTES QUE MEDIAR, es decir, llevar a cabo una serie de actividades a través de la tutoría para trabajar aspectos como la autoestima, la resolución pacífica de conflictos, el autoconcepto,..., actividades que deben quedar recogidas en el Plan de Orientación y Acción Tutorial del Centro (POAT). En este sentido, estamos recopilando diferentes técnicas y actividades para trabajarlas en tutoría  a partir del próximo curso.

En dicha fundamentación teórica analizamos aspectos como qué es la mediación escolar y cuáles son los objetivos, principios y fundamentos educativos. Teniendo como base esta teoría, analizamos nuestra situación como Centro y los conflictos que suelen surgir diariamente y determinamos en qué situaciones podemos llevar a cabo la mediación y en cuáles no.

A partir de este momento, nuestro trabajo hasta final de curso se centra en la formación de mediadores, pero no en el hecho de comenzar a formar mediadores (se llevará a cabo sobre el mes de mayo) sino en establecer y fijar qué capacidades emocionales o habilidades sociales debe poseer el alumnado mediador, cuál es el perfil que buscamos desde el Centro sin limitarnos a aquellos/as alumnos/as que tienen un excelente académico, qué actitudes y aptitudes debe poseer, a qué miembros de la comunidad educativa debemos implicar en nuestro proceso de formación de mediadores (Orientadora), cuáles deben ser sus pautas de actuación y en qué momentos - espacios serán formados. Una vez concretados todos estos aspectos teóricos en nuestro Centro, comenzará la fase de formación de mediadores hasta final de curso, con el objetivo de poder comenzar el trabajo de mediación escolar a partir del próximo curso.
