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	Nombre:
	
	Miembros
	
	¿Valoración cualitativa? (SÍ-NO)
	


	DATOS PARA LA MEMORIA

	Resultados obtenidos en relación con los objetivos propuestos. Asuntos que han resultado interesantes y aspectos susceptibles de mejora. Posibilidad de continuidad para el 17/18 (máximo 2.000 caracteres)

	Los resultados obtenidos han sido satisfactorios y según las expectativas.  Es un GT dirigido a ser curso de iniciación para que el curso que viene llevar a cabo el primer año de PLC, por lo tanto, para el curso que viene debe tener continuidad bien, como GT, bien, como año 1  de PLC
La puesta en práctica del GT se ha centrado en realizar una actividad consistente en un taller de creación literaria con los alumnos de 1.º ciclo de la ESO (1º y 2º) incluyendo aula de apoyo y aula específica y todo ello gracias al material recogido por los miembros del grupo de trabajo que, en resumidas cuentas, han sido, material de diferentes texturas, dibujos, marcas, música, palabras clave, y toda esa miscelánea  distribuidas en cinco cajas con unas instrucciones que debían seguir y cumplir para realizar la actividad, a fin de orienta al alumnado a la hora que crear una historia con todos esos materiales.

Ha sido muy gratificante trabajar con los alumnos de 1º ESO del aula de apoyo y del aula específica porque su inocencia favorece la creatividad y la falta de competitividad y de liderazgo han ayudado a crear un ambiente idóneo. Ellos han creado unos cuentos que han sido tan extensos como los de otros compañeros y pero han funcionado como equipo, uno escribía, otro ordenó los materiales para ir eliminando los elementos usados y varios pensaban la historia y curiosamente ellos mismos han sido protagonistas de los cuentos que se han creado.
En otras ocasiones, los grupos más numerosos y de mejor nivel académico han mostrado más reticencias en elaborar el cuento y han deseado un premio a ese “trabajo gratuito propuesto”

Aquí centro la propuesta de mejora. No debe ser un premio académico pero sí la congratulación a nivel popular, la muestra de la actividad que de algún modo dé sentido a la inversión de tiempo en crear una historia que cumplía las características de la narración.
Sería conveniente que el curso que viene en la semana de las humanidades se expusieran las mejores narraciones.

	Productos, evidencias de aprendizaje que se han adquirido. Grado de aplicación en el centro educativo. Efectos producidos en el aula. En el caso de que se hayan realizado materiales, descripción de los mismos (máximo 2.000 caracteres)

	El trabajo de los miembros del GT se ha dividido en dos fases: 

1. Fase de reunión y preparación de material: los miembros hemos decidido y concretado qué queríamos hacer, cómo íbamos a enfocar la actividad que creáramos y qué recursos iban a ser necesarios. Se llegó a la conclusión de que los materiales se iban a preparar ya en interacción con los alumnos. Algunos de los componentes en su hora de tutoría preparó con los alumnos lo que llamamos “LLUVIA DE PALABRAS”  y se les repartió cartulinas de colores y los alumnos debían escribir de forma llamativa las palabras que se les viniese a la mente sin ningún tipo de filtro. No todas las palabras se han podido aprovechar por ser repetidas pero como contábamos con muchísimas de ellas no han presentado dificultad. Otros miembros que no imparten materia en los cursos de 1º y 2º ESO han aprovechado sus clases para recabar otro tipo de material, por ejemplo, el profesor de tecnología recogió material de diferentes texturas en su clase con alumnos de 3º ESO y el profesor de latín y griego dibujos y marcas de origen grecolatino (ej. :kappa) y por último, otros compañeros buscaron música y motivos que fuesen de futura inspiración literaria. Una compañera del aula de apoyo, realizó dibujos con sus alumnos que sirvieron de contexto para situar la historia en algún lugar. Es importante recalcar que compañeros de la FPB que no son miembros del GT han colaborado a través de sus alumnos en la plastificación y conservación del material para que no se deteriorara a lo largo de las actividades con los distintos grupos.

2. Fase de puesta en práctica: en la última reunión se dictaron las instrucciones de la actividad y se marcaron las horas de visita a la biblioteca para llevarla a cabo. Como única condición era que el dibujo que se presenta forme parte del contexto y situación de partida de la historia. Todo el material se separó en cinco grupos  y se llevó a cabo durante el mes de abril y mayo con los grupos de primer ciclo de la ESO


	Nivel de interacción entre las personas que componen el grupo. Valoración del compromiso individual de los participantes (máximo 2.000 caracteres)

	El nivel de interacción entre los compañeros y miembros del GT ha sido máximo. Se han aportado multitud de ideas aunque muchas de ellas se han tenido que desechar a fin de concretar lo máximo posible la actividad pero que bien puede servir para el curso que viene. A nivel individual no podría evaluarlos porque han funcionado en equipo para conmigo como coordinadora como entre ellos porque se han ayudado unos a otros. Sí es verdad que tenemos varios miembros que forman parte del Equipo directivo que aunque en las reuniones no siempre han estado presentes, no he marcado su ausencia porque han buscado el momento de reunión a posteriori para realizar el trabajo indicado.



�








Memoria Final

Grupos de Trabajo


