VISITA GUIADA A “LOS MILLARES”


El pasado 02 de marzo de 2017, tuvimos la oportunidad de realizar visita guiada hasta la localidad de Santa Fe de Mondujar-Almería, acompañados por un grupo de maestros del Ceper Retamar, educador, trabajadora social, monitora ocupacional y funcionario del Centro con el fin de mostrarnos una de las mayores joyas guardadas de Europa dentro de este municipio. Se trata del milenario Yacimiento Arqueológico de Los Millares, el cual, se remonta a la Edad del Cobre con un antigüedad aproximada de 5.000 años.


En muchas ocasiones, deseamos viajar a lugares remotos y conocer las costumbres y culturas de sus gentes cuando ni tan si quiera sabemos de la nuestra propia.


Ha sido muy enriquecedor conocer, al menos un poco más, sobre nuestros ancestros, cómo vivían, de qué vivían, su arquitectura, sus talleres productivos, sus costumbres,…; y todo con la amabilidad con la que hemos sido atendidos por las distintas guías locales, mostrándonos y transmitiéndonos con orgullo a los visitantes cómo conservan el origen de lo que somos. Porque no sólo se trata de dar a conocer el período más antiguo del que se tiene constancia, sino de hacer un pequeño recorrido en la historia conectándonos, además ,  con otras épocas como el mundo islámico a través de su Torre Nazarí del S. XIII, o la etapa morisca con su iglesia de estilo mudejar del S. XVI en honor a la Virgen del Rosario , o la influencia que proporcionó a este lugar la época moderna, con el descubrimiento casual de este magnífico asentamiento milenario a raíz de la construcción de la red ferroviaria que aportó la revolución industrial con la explotación minera a finales del S. XIX, y que  dejó su huella en la localidad con la construcción de un puente metálico diseñado por Eiffel. 


Del S. XX, también podemos contemplar la gran chimenea de ladrillo cerámico que da testimonio de la importancia que tuvo la Central Eléctrica en la alimentación de las locomotoras más modernas de aquellos tiempos. Un elemento arquitectónico que el pueblo ha querido integrar entre sus espacios de ocio y donde pudimos compartir almuerzo a sus pies, dando fin a esta magnífica jornada con la elaboración de un pequeño taller de cerámica en el que reconstruímos algunas réplicas del pasado.


 Toda una jornada que nos ha permitido disfrutar del lugar y de sus gentes como ya lo hizo la propia Reina Isabel La Católica a su paso por estos parajes durante la reconquista del Reino de Granada, dando lugar a la creación de este pequeño gran pueblo que bautizó con el nombre de Santa Fe de Mondujar y como muestra de agradecimiento a semejante encanto. Nosotros no somo reyes pero sí queremos agradecer igualmente el hecho de que nos hayan hecho sentir como tales durante este día inolvidable permitiéndonos, si no conocer el verdadero origen de nuestra existencia, al menos, tener un pequeño conocimiento sobre nuestra evolución.


Y para terminar, una última reflexión sí que me gustaría añadir: 


 Parece evidente que la extinción del asentamiento de Los Millares  vino precipitado por  un cambio climático. Hoy día, los expertos  nos insisten continuamente sobre las consecuencias del cambio climático que estamos viviendo en la actualidad. Así pues, sirva también como  llamamiento a la conservación de nuestro entorno y con ello, la permanencia de nuestra especie para evitar que sean otras culturas futuras quienes tengan que recordarnos.

Fdo.- Modesto Fco. López Ortega.
