EDUCACIÓN Y DESARROLLO DE APTITUDES

BUENAS PRÁCTICAS

1.1. Portal Convivencia Escolar: Esta web del Ministerio de Educación, Cultura y Deporte (MECD) es una herramienta de ayuda con numerosos recursos para los centros educativos, profesorado, alumnado y familias. Entre otros recursos se puede consultar la normativa vigente de ámbito nacional y por Comunidades Autónomas, publicaciones, materiales, protocolos de actuación, jornadas, convocatorias, premios y planes de convivencia escolar.

En concreto, en los siguientes enlaces se puede encontrar información y recursos en relación con la prevención del radicalismo a través de la educación:

 Convivencia Escolar en el mundo/ Instituciones y organismos: http://www.mecd.gob.es/educacion-mecd/mc/convivencia-escolar/convivencia-mundo/instituciones-organismos.html

- Extreme Dialogue: http://extremedialogue.org/

- Bélgica: Recursos y proyectos para una vida en común en armonía y respeto dentro de una sociedad democrática e intercultural: lucha contra la discriminación y el radicalismo violento, apertura a diferentes lenguas y culturas.

 Recursos/Publicaciones/Enlaces Educación para la Ciudadanía Democrática y los DDHH: http://www.mecd.gob.es/educacion-mecd/mc/convivencia-escolar/recursos/enlaces-interes/ciudadania-ddhh.html

- Education for Democratic Citizenship and Human Rights Education (EDC/HRE): Página del Consejo de Europa con información y numerosos recursos sobre Educación para la Ciudadanía y Derechos Humanos.

- European Commission against Racism and Intolerance (ECRI) / Comisión Europea contra el racismo y la intolerancia: Organismo del Consejo de Europa compuesto por expertos independientes, que supervisan los problemas del racismo, la xenofobia, el antisemitismo, la intolerancia y la discriminación por motivos como el origen étnico, el color, la nacionalidad y la religión.

 Premios/Premios internacionales: http://www.mecd.gob.es/educacion-mecd/mc/convivencia-escolar/premios/internacionales.html

1.2. Difusión de informaciones a través del blog educaLAB y las redes sociales del Centro Nacional de Innovación e Investigación Educativa (CNIIE), del MECD. A continuación se relacionan algunos de los últimos posts publicados en el blog del CNIIE sobre esta temática:

 11 de octubre 2014, España participa en un proyecto piloto de derechos humanos y democracia en acción financiado por el Consejo de Europa.

http://blog.educalab.es/cniie/2014/10/11/espana-participa-en-un-proyecto-piloto-de-derechos-humanos-y-democracia-en-accion-financiado-por-el-consejo-de-europa/

 3 de febrero 2015, Enseñanza de temas controvertidos en la escuela.

http://blog.educalab.es/cniie/2015/02/03/la-ensenanza-de-temas-controvertidos-en-la-escuela/

 28 de abril 2015, Educación, Ciudadanía democrática y Derechos Humanos en el Consejo de Europa

http://blog.educalab.es/cniie/2015/04/28/educacion-ciudadania-democratica-y-derechos-humanos-en-el-consejo-de-europa/

También se tuitean periódicamente mensajes sobre esta temática en la cuenta de Twitter del CNIIE @educaCNIIE:

https://twitter.com/search?q=%40educaCNIIE%20temas%20controvertidos&src=typd

Además, el CNIIE publica un Boletín en el blog educaLAB del Ministerio sobre temas educativos de interés. En octubre de 2015 se publicó un Boletín sobre el Proyecto piloto “La enseñanza de temas controvertidos en la escuela”

(http://educalab.es/documents/10180/62610/Boletin21_Octubre2015.pdf/654548d0-0d38-4bc4-9441-aec10918fac6).

1.3. Plan Estratégico de Convivencia Escolar: El MECD, a través del CNIIE, se encuentra elaborando el “Plan Estratégico de Convivencia Escolar”, en colaboración con las Comunidades Autónomas (CCAA) y las ciudades autónomas de Ceuta y Melilla. Para ello, se ha formado un Grupo Técnico en el que también participan otros organismos gubernamentales como el Observatorio del Racismo, la Xenofobia y otras formas de intolerancia (OBERAXE, Ministerio de Empleo y Seguridad Social) y el Instituto de la Mujer y para la Igualdad de Oportunidades (IMIO, Ministerio de Sanidad, Servicios Sociales e Igualdad). El día 1 de febrero, el Plan se presentó a las entidades del Tercer Sector para que realizaran sus aportaciones.

Este Plan se articula en torno a siete ejes fundamentales. Todos ellos tienen carácter transversal y guardan relación con la prevención de todo tipo de discriminación, acoso y violencia escolar. Son los siguientes:

o Educación inclusiva

o Participación de la comunidad

o Aprendizaje y convivencia

o Educación en los sentimientos y en la amistad

o Socialización preventiva de la violencia de género

o Prevención de la violencia desde la primera infancia

o Atención y cuidado del uso de las tecnologías de la información y la comunicación

Para su ejecución, el Plan establece las siguientes líneas de actuación, cada una de las cuales se desarrolla a través de diferentes objetivos y medidas:

- Línea de actuación 1: Observación y seguimiento de la convivencia en los centros educativos.

- Línea de actuación 2: Desarrollo de políticas educativas para la mejora de la convivencia.

- Línea de actuación 3. Incorporación de Actuaciones Educativas de Éxito y prácticas basadas en criterios científicos para la mejora de la convivencia escolar.

- Línea de actuación 4: Formación del profesorado y otros agentes de la comunidad educativa.

- Línea de actuación 5: Coordinación y cooperación entre administraciones, entidades e instituciones.

- Línea de actuación 6: Prevención y control de incidentes violentos en los centros educativos y apoyo a las víctimas de violencia y acoso.

- Línea de actuación 7: Comunicación, intercambio y difusión de información y conocimiento sobre el impacto de la convivencia escolar en la educación.

- Línea de actuación 8: Investigación educativa y social en convivencia escolar.

El Plan Estratégico de Convivencia Escolar es una buena herramienta para la prevención de la violencia y la aplicación de sus medidas contribuirá a la prevención y lucha contra el extremismo violento por medio de la Educación.

1.4. Proyectos en centros educativos: Se pueden destacar dos proyectos que el MECD está llevando a cabo en colaboración con otras entidades:

o Programa MUS-E, dentro del Convenio con la Fundación Yehudi Menuhin España (FYME) para la integración, por medio de las artes, de niños y niñas en

dificultad social. La finalidad del Programa es el trabajo desde las Artes, en el ámbito escolar, como herramienta que favorece la integración social, educativa y cultural del alumnado y sus familias, mejorando con ello su rendimiento en el aula. Se hace hincapié en la importancia del diálogo y la interacción así como el desarrollo de la creatividad y la imaginación en la práctica educativa para la mejora de los aprendizajes en la escuela y el trabajo en valores.

o Proyecto “Buentrato”, en colaboración con la Fundación ANAR, para promover un papel activo de la infancia y la adolescencia en la defensa de sus derechos, fomentando valores de respeto, empatía, comunicación y solidaridad, por medio de la formación de la comunidad educativa. El proyecto ‘Buentrato’ convierte a los adolescentes en agentes activos de cambio en su comunidad educativa. Esto se consigue a través del empoderamiento de un pequeño grupo de alumnos y alumnas que, apoyado por ANAR, se encarga de formar a sus iguales en el buen trato. Se produce así una espiral de formación que llega a todo el centro escolar .El programa incluye encuentros: familiares-alumnado y profesorado-alumnado para generar espacios de escucha mutua, reflexión y búsqueda de soluciones. Se fomenta la creatividad de los y las jóvenes poniendo en marcha sus iniciativas y realizando producciones que ayudan a difundir el buen trato entre pequeños y mayores.

1.5. Participación en redes y foros internacionales:

El Ministerio de Educación participa en diversas redes y foros internacionales que llevan a cabo iniciativas y proyectos dirigidos a fomentar los valores de la ciudadanía democrática, los derechos humanos y la prevención de la violencia a través de la educación. Entre ellos cabe destacar los siguientes:

o Red de Coordinadores para la Educación en Ciudadanía Democrática y Derechos Humanos (EDC/HRE) del Consejo de Europa. Entre las últimas actividades desarrolladas en el marco de esta red cabe destacar:

 La Enseñanza de temas controvertidos: desarrollo de un programa de formación eficaz para el profesorado. España ha participado, junto con otros países, en este proyecto piloto puesto en marcha por el Consejo de Europa en el año 2014 en el marco del Programa “Derechos Humanos y Democracia en Acción”. Entre las actuaciones de este proyecto están la aplicación experimental y evaluación del programa de formación diseñado, así como su difusión entre los agentes implicados en la educación para la ciudadanía democrática y los derechos humanos. Los países participantes han sido Reino Unido, Chipre, España, Irlanda y Montenegro con el apoyo de Albania, Austria, Francia y Suecia.

 XXIII Reunión de la Red celebrada en Estambul en abril de 2015, a la que España contribuyó con la intervención de Verónica Rivera, docente de Ceuta, sobre “Acciones educativas de éxito para la prevención de la violencia y el radicalismo: formación de familiares”.

 Encuentro “Derechos humanos y democracia en acción: abordar el extremismo y el radicalismo desde la Educación”, celebrado en Estrasburgo en septiembre de 2015. En este encuentro se presentaron los resultados de los proyectos piloto desarrollados, entre ellos el mencionado más arriba sobre la enseñanza de temas controvertidos.

 XXIV Reunión de la Red “Políticas educativas de éxito para la promoción de los Derechos Humanos, la Democracia y el Estado de Derecho, en Estrasburgo, febrero de 2016, en la que se trataron entre otros asuntos: la educación para la ciudadanía democrática y los derechos humanos para la exitosa integración de los inmigrantes y los refugiados en Europa, o el apoyo a las colaboraciones entre distintos países y entidades en esta materia.

o Participación en el Grupo de Trabajo de la Comisión Europea para la Estrategia Educación y Formación 2020 sobre “Promoción de la ciudadanía y los valores comunes de libertad, tolerancia y no-discriminación a través de la educación”. Se ha iniciado el trabajo de los nuevos grupos para el periodo 2016-2018. España ha iniciado la participación en este grupo con la asistencia a la reunión mantenida en Bruselas el 22 de febrero de 2016. Este grupo se constituye a partir de la Declaración de París adoptada por los Ministros de Educación el 17 de marzo de 2015 para fortalecer la cohesión social, prevenir la marginación y el radicalismo y contribuir a la construcción de una juventud responsable, respetuosa y activa en una sociedad diversa. La Declaración de París llama a la acción mediante la cooperación, la coordinación y el intercambio de experiencias para compartir las mejores ideas y prácticas en la Unión Europea.

o RAN prevent, Grupo de Trabajo de la Comisión Europea sobre intervenciones tempranas para la prevención del extremismo violento. Reúne a profesionales de primera línea que trabajan “sobre el terreno” con menores de 26 vulnerables de caer en comportamientos extremistas y violencia política. En 2015 se celebró el encuentro europeo que RAN Prevent y la Fundación para la Paz Tim Parry Jonathan Ball organizaron en Manchester bajo el título “Manteniendo Conversaciones Difíciles: Empoderando Educadores y Centros Educativos”. Este encuentro sirvió para poner en común experiencias, problemas y actuaciones llevadas a cabo por cerca de 100 profesionales ante los conflictos emergentes en los últimos tiempos, en especial el yihadismo y los movimientos de extrema derecha. El CNIIE, junto con una profesora española, participó en los talleres, donde se expusieron distintos abordajes del problema puestos en práctica en diferentes países y se recibió el testimonio directo de algunos profesionales que han tenido que enfrentarse con el problema en sus centros. El encuentro sirvió también para consolidar una red en la que compartir experiencias y las posibles soluciones que van surgiendo y se van poniendo en práctica con resultados positivos. Tras el encuentro, se presentó el “Manifiesto por la Educación: Empoderando educadores y centros educativos” surgido del debate que se abrió allí sobre la propuesta inicial, del que se ha publicado también una versión en castellano. Este manifiesto recoge 24 recomendaciones en distintos niveles de actuación, entre las que pueden destacarse:

- No invertir solo después de ataques terroristas.

- Incluir los valores democráticos y la narrativa contra el extremismo violento en el currículo, así como la enseñanza del pensamiento crítico y los valores democráticos.

- Aproximarse a los familiares como colaboradores en la prevención.

- Llevar el testimonio de las víctimas a las aulas, introducir el debate y la negociación como actividades extracurriculares.

o Elevación de propuestas desde el CNIIE de cara a la elaboración de la Comunicación de la Comisión Europea sobre la educación frente al radicalismo violento.

1.6. Formación del profesorado

Desde el MECD se diseña formación e iniciativas para el intercambio de experiencias entre el profesorado en relación con el fomento de la convivencia y la prevención de la violencia en y desde la escuela. En este ámbito, se pueden mencionar las siguientes actividades de formación:

 Curso de verano para profesorado de educación secundaria sobre “Convivencia, participación y prevención de la discriminación y la violencia escolar”, organizado por el Ministerio de Educación y realizado en Valencia en julio de 2015. (http://blog.educalab.es/cniie/2015/06/09/curso-de-verano-convivencia-participacion-y-prevencion-de-la-discriminacion-y-la-violencia-en-el-aula/).

Uno de los temas tratados en este curso fue la prevención de la violencia como una de las prioridades europeas.

 Jornada “La mejora de la convivencia en los centros educativos: Confiar en la fuerza de la Educación”, celebrada en Madrid el 13 de octubre de 2015. Su objetivo principal fue la presentación de las líneas maestras del Plan de Convivencia, incluyendo la presentación del nuevo portal web. Por otro lado, se trabajó sobre temas como la convivencia escolar y prevención de la violencia en las aulas y la coordinación de actuaciones y servicios para la convivencia escolar. Además se presentaron las nuevas líneas de investigación sobre la materia y las claves de éxito para la convivencia escolar que éstas señalan.

 En la actualidad se está diseñando un curso online para profesorado titulado “Convivencia Escolar - Prevención e intervención”, que se realizará entre septiembre y diciembre de 2016.

 También está en fase de diseño un curso de verano presencial sobre la misma temática.

1.7. Publicaciones:

Desde el MECD se promueven y difunden publicaciones de estudios científicos y materiales educativos sobre convivencia escolar, igualdad de género, acoso escolar, inclusión, multiculturalismo y educación para la ciudadanía democrática y los derechos humanos. Todas ellas van dirigidas a favorecer la inclusión de todas las personas en el sistema educativo y a fomentar valores que prevengan todos los tipos de violencia.

Fruto de la reciente participación en distintos proyectos de carácter nacional e internacional, recientemente se han publicado algunos trabajos, entre los que pueden destacarse:

- Manual de apoyo para la prevención y detección del racismo, la xenofobia y otras formas de intolerancia en las aulas. Ministerio de Empleo y
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Seguridad Social, Observatorio español del racismo y la xenofobia. Año de edición: 2015.

- I Catálogo de Buenas Prácticas Municipales en la Prevención del Abandono Escolar y la Prevención y Atención del Acoso Escolar. Ministerio de Educación, Cultura y Deporte. Año edición: 2015

- Programa de desarrollo profesional para la enseñanza eficaz de temas controvertidos con la participación de Chipre, Irlanda, Montenegro, España y Reino Unido y el apoyo de Albania, Austria, Francia y Suecia. Año edición: 2015

- El acoso entre adolescentes en España. Prevalencia, papeles adoptados por todo el grupo y características a las que atribuyen la victimización. Ministerio de Educación, Cultura y Deporte. Año edición: 2013

1.8 Premio Iberoamericano de Educación en Derechos Humanos "Óscar Arnulfo Romero" (OEI)

El Instituto Iberoamericano de Educación en Derechos Humanos (IDEDH) de la Organización de Estados Iberoamericanos (OEI), ha contado con el apoyo del Ministerio de Educación, Cultura y Deporte del Gobierno de España y la Fundación SM, para convocar la primera edición del “Premio Iberoamericano de Educación en Derechos Humanos, a nivel nacional, “Oscar Arnulfo Romero” que reconoce el trabajo de instituciones educativas españolas que actúan de forma ejemplar en la defensa y promoción de los derechos humanos a través del trabajo en las aulas y su comunidad.

En esta ocasión se ha premiado la labor del centro educativo “La Paz”, situado en el barrio de La Milagrosa de Albacete, al que se ha galardonado por su ejemplar labor a favor de la paz y de la buena convivencia. El objetivo del proyecto es erradicar la discriminación y crear oportunidades en la escuela y la comunidad para lograr una educación de calidad por medio del diálogo y la participación social, previniendo el fracaso y el abandono escolar temprano como salida a la exclusión social.

2. LECCIONES APRENDIDAS A PARTIR DE LA INVESTIGACIÓN Y LA PRÁCTICA

Entre las lecciones que se han aprendido y las principales conclusiones extraídas tanto del análisis de las investigaciones existentes como de la práctica en el contexto escolar, podría destacarse que los siguientes aspectos son determinantes a la hora de favorecer la positiva convivencia escolar y la prevención de la violencia desde la escuela:

 Fuerte espíritu de unidad en las escuelas, apoyado por todos los agentes participantes del entorno escolar.

 La participación de las familias como elemento primordial para la inclusión y, sobre todo, para la mejora educativa. Implica el desarrollo de procesos de deliberación acerca de las normas que han de regir la convivencia en las escuelas, es lo que se ha denominado el modelo dialógico de resolución de conflictos. En la medida en que estos procesos recogen las preocupaciones no solo del profesorado y el alumnado, sino también de las familias y otras personas del entorno, se favorece la implicación activa de todos los actores escolares, se contribuye a la superación de estereotipos y prejuicios en los que a menudo se sostienen las dificultades para la convivencia, y se asegura que al alumnado le lleguen los mismos mensajes desde los diferentes espacios de socialización que conforman su vida cotidiana. Para ello es necesario que el diálogo alcance a todos los grupos de familias que forman parte del centro educativo, de este modo la participación contribuye a superar prejuicios racistas sobre grupos culturales minoritarios.

 Punto de vista holístico de la escuela y fuertes lazos con la comunidad.

 Aprendizaje que aúne instrucción formal y servicio a la comunidad (experiencia de aprendizaje pragmático y progresivo). [Service learning].

 Capacidad para crear espacios seguros.

 Enseñanza de temas controvertidos en el aula.

 Priorizar las intervenciones sobre determinados “comportamientos” sobre las intervenciones dirigidas a determinadas “actitudes”.

 Aprendizaje basado en proyectos (ABP-PBL), incluyendo uso de nuevos medios (New Media como término que define todo lo asociado con internet y la interrelación entre tecnología, imágenes y sonido), y aprendizaje cooperativo.

 Mezclar a estudiantes de diferentes características, de acuerdo con la “teoría del contacto” (para que el contacto o mezcla de grupos sea positivo, deben cumplirse los siguientes criterios: igualdad de status, objetivos comunes, cooperación sin competición entre los grupos, reconocimiento de una autoridad por parte de los grupos, apoyo por

parte de la autoridad y de las normas de esa interacción, e interacción informal entre los miembros de los grupos).

 Enseñanza de la Historia desde un punto de vista aglutinante, conector e inclusivo, no divisor.

 Participación de los estudiantes: alumnos educadores y alumnos mediadores. (Alumnos educadores – Peer education: alumnos que educan e informan a sus compañeros sobre diversos temas, convirtiéndose en una fuente creíble de información relevante, explícita, significativa y honesta).

 Utilización de un enfoque educativo inclusivo, por ser el más eficaz para hacer frente al radicalismo violento desde la educación; evitando la segregación del alumnado por niveles de aprendizaje, grupo cultural o cualquier otro criterio y aplicando las Actuaciones Educativas de Éxito (AEE) identificadas en el Proyecto Integrado INCLUD-ED del VI Programa Marco de la Comisión Europea.

 Multiplicar y diversificar las interacciones educativas y culturales a las que están expuestos los estudiantes.

 Utilización del modelo de aprendizaje dialógico, que supone la concreción del enfoque inclusivo y entre sus principios contempla el de igualdad de diferencias, que considera a los grupos sociales no como superiores o inferiores unos a otros, sino como diferentes y pone el énfasis en la necesidad de garantizar la igualdad de acceso y de resultados entre los diferentes grupos, independientemente de su diversidad. Esta perspectiva sitúa la clave en generar espacios caracterizados por el diálogo igualitario entre la diversidad de voces que conforman las comunidades educativas y defiende la diferencia como algo necesario para promover el mantenimiento y desarrollo de la propia identidad y cultura al tiempo que destaca la igualdad para prevenir la marginación y exclusión. Por tanto, promueve la igualdad de derechos y oportunidades como también el respecto a las diferencias para todas las culturas y condiciones, a la vez que el diálogo y el entendimiento entre ellas.

 Prevención de la violencia desde la primera infancia, al ser las primeras relaciones las que conforman la base de la socialización, las que influyen en las elecciones para las futuras relaciones y las que marcan la visión del mundo que tiene el y la menor. Ello significa que no intervenir ante las situaciones de maltrato en estas edades es un error que impide construir espacios de convivencia libres de violencia. Trivializar cuando un niño o niña pide ayuda impide que puedan identificar qué es una agresión en estas primeras edades y también en el futuro. Es importante distinguir desde la primera infancia entre “matones” y “víctimas”. Crear contextos libres de violencia significa que en la escuela nadie puede pegar a nadie o que cuando alguien pega va a ser rechazado por el resto de compañeros y compañeras. Intervenir en ese sentido actuando lo antes posible cuando exista un mínimo indicio de violencia es uno de los planteamientos centrales en el que inciden la comunidad científica y las recomendaciones políticas internacionales.

 En cuanto al uso de las tecnologías de la información y la comunicación, la práctica más efectiva para la prevención es la sensibilización de los menores en un acceso a la red cuyos contenidos sigan unos criterios de calidad y a la vez desarrollen una perspectiva crítica, así como la creación de espacios donde los propios chicos y chicas puedan ser agentes de prevención.

 Modelos democráticos de formación docente que abran espacios para ser compartidos con todos los agentes educativos que intervienen en la vida socio-educativa del estudiantado: familiares, voluntariado, asesorías, inspección, autoridades locales, vecindad y otros miembros de la comunidad educativa, para la construcción interactiva de significados. Fomentar también una formación del profesorado efectiva basada en criterios científicos internacionales y en “historias de éxito” identificadas, con una evaluación de basada en su impacto en la mejora de la convivencia escolar.

