ACTA Nº1
GRUPO DE TRABAJO: DINAMIZACIÓN DE LA BIBLIOTECA II
· FECHA: 14/11/2016
· COMPARECIENTES: Nélida Mora González, Rocío Salas Perea, Rosa Parreño Otero, Conchi García Figueredo, Charo Colinas Pérez, Irene Yébenes Martín.
· ORDEN DEL DÍA: 

1. Proyecto del grupo de trabajo.

2. Inicio trabajo en la plataforma Colabora.
3. Compromiso de trabajo.

4. Evaluación inicial “Elaboración de marcapáginas”.

5. Evaluación inicial “Murales ortográficos”

6. Ruegos y preguntas.

1. PROYECTO DEL GRUPO DE TRABAJO

En primer lugar, pasamos a exponer el Proyecto elaborado, haciendo hincapié en los objetivos que nos planteamos con el desarrollo del mismo, así como en las actividades propuestas para llevar a cabo por cada miembro del grupo durante este curso.

2. INICIO TRABAJO EN LA PLATAFORMA COLABORA
Se dedica la jornada a explicar el uso de la plataforma Colabora para aquellos miembros del grupo que la desconocen.  No obstante, tenemos que hacerlo basándonos en el grupo de trabajo del curso anterior, ya que el actual aún no nos aparece en la plataforma. Surgen dudas sobre su funcionamiento, especialmente en relación al acceso y participación en el foro. 
3. COMPROMISO DE TRABAJO

Todos los miembros de este grupo de trabajo realizan por escrito su compromiso en la realización de las actividades propuestas en el proyecto así como las que puedan ir surgiendo a lo largo del curso.
4. EVALUACIÓN INICIAL “ELABORACIÓN DE MARCAPÁGINAS”
Esta actividad ha sido iniciada, siendo el lema a plasmar en los marcapáginas “la violencia de género”. Para ello, el alumnado tendrá que escribir una frase que haga referencia al tema y decorarlo después libremente. Esperamos que quede terminada para la celebración del Día contra la Violencia de Género. Una vez terminados los marcapáginas los colocaremos en un mural en la biblioteca.
5. EVALUACIÓN INICIAL “MURALES ORTOGRÁFICOS”
Esta actividad también ha sido comenzada. Para ello hemos seleccionado las reglas ortográficas que el alumnado plasmará en las cartulinas. Una vez las hayan terminado colocaremos las cartulinas en la biblioteca a modo de decoración.
6. RUEGOS Y PREGUNTAS.

Surgen nuevas preguntas y dudas sobre el uso de la plataforma Colabora. Estas dudas son aclaradas.

No habiendo más asuntos que tratar se levanta la sesión.

En Niebla, a 14 de noviembre de 2016
La Coordinadora del Grupo de Trabajo

Fdo.: Nélida Mora González

