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Curso 2016 – 2017


ACTA DE REUNIÓN DE GT – PLC: AÑO CERO 1

En Rociana del Condado, el Grupo de Trabajo se reúne de 09:15 a 10:15, del día 4 de Octubre de 2016.

A. MIEMBROS DEL GRUPO DE TRABAJO 

	Miguel Ángel Baños Rodríguez

	Coordinador del GT y Jefe del Dpto de Inglés

	Mª del Rocío Acevedo Mora

	Jefa del Dpto. de Lengua

	Diego Contreras Ligero

	Jefe del Dpto. de Ciencias Sociales

	Olga del Rocío Fernández Serrano

	Jefa del Dpto. de Ciencias Naturales

	Mª Mar Godoy Mellado

	Jefa del Dpto. de Francés

	Juan Manuel González Pachón

	Profesor de Ciencias Sociales

	Janto Guerra Carvajal 

	Profesor de Inglés

	Ana Maldonado Acevedo

	Profesora de Inglés

	Mª Paz Picón Moreno
	Profesora de Lengua


	Elena Sánchez Parrillo

	Profesora de Inglés


B. COMISIÓN DEL PLC


La Comisión del PLC estará formada por los profesores pertenecientes al grupo de trabajo y que tienen plaza definitiva en el centro, además de la profesora de biología bilingüe. Se toma esta decisión por intentar darle continuidad al proyecto lingüístico y por extenderlo a todos los ámbitos de conocimiento del centro.

	Miguel Ángel Baños Rodríguez

	Coordinador del GT y Jefe del Dpto de Inglés

	Mª del Rocío Acevedo Mora

	Jefa del Dpto. de Lengua

	Diego Contreras Ligero

	Jefe del Dpto. de Ciencias Sociales

	Olga del Rocío Fernández Serrano

	Jefa del Dpto. de Ciencias Naturales

	Mª Mar Godoy Mellado

	Jefa del Dpto. de Francés


C. PLAN DE ACTUACIÓN

El IES Virgen del Socorro es centro de referencia para el Servicio de Inspección Educativa durante el curso 2016-2017, por tanto nos encontramos en un período de cambio de documentos generalizado. 


El Coordinador del grupo pide a todos los departamentos incluidos en el grupo de trabajo actualizar las competencias claves a cada área de conocimiento, prestando especial atención a la Competencia en Comunicación Lingüística. 


Por otra parte, en este primer período del curso también estamos intentando incorporar los distintos planes y programas del centro a este boceto de proyecto lingüístico. 

D. INCLUSIÓN DE ACTIVIDADES DEL PROYECTO BILINGÜE
A. Primer período del curso: “Concurso de Repostería”

(Departamentos de Inglés y Francés principalmente – Aportación del Departamento de CCNN en 3º de la ESO)
· 1º ESO: Realizarán un dulce anglosajón (inglés o americano) usando, para ello, una serie de recetas que se les proporcionarán en el momento adecuado. Todos ellos deberán traducir la receta del inglés al español a mano, realizar un mural / cartulina con fotos y con explicaciones breves del proceso, para finalizar con una exposición oral de lo explicado en dicha cartulina. Los trabajos deben realizarse en parejas. Toda la parte escrita debe ser evaluada en el primer trimestre, la parte oral se puede dejar para la segunda evaluación – recomendable antes de navidades o a principios de año, para que no se junte con la siguiente actividad. Comprar el dulce será penalizado con la descalificación del concurso.

· 2º ESO: Realizarán un dulce francés usando, para ello, una serie de recetas que se les proporcionarán en el momento adecuado. Todos ellos deberán traducir la receta del francés al español a mano, realizar un mural / cartulina con fotos y con explicaciones breves del proceso,  para finalizar con una exposición oral de lo explicado en dicha cartulina. Los trabajos deben realizarse en parejas. Toda la parte escrita debe ser evaluada en el primer trimestre, la parte oral se puede dejar para la segunda evaluación – recomendable antes de navidades o a principios de año, para que no se junte con la siguiente actividad. Comprar el dulce será penalizado con la descalificación del concurso.

· 3º ESO: Realizarán un dulce internacional. En este caso, serán los propios alumnos los que busquen recetas en internet (se les facilitará una serie de páginas web). La receta debe ir en inglés y no hay necesidad de que se traduzca. Se realizará un mural en cartulina o power point (a elección del alumno y el profesor) con fotos y con  explicaciones breves del proceso,  para finalizar con una exposición oral de lo explicado en dicha cartulina / power point. Los trabajos deben realizarse en parejas. Toda la parte escrita debe ser evaluada en el primer trimestre, la parte oral se puede dejar para la segunda evaluación – recomendable antes de navidades o a principios de año, para que no se junte con la siguiente actividad. Comprar el dulce será penalizado con la descalificación del concurso. El Departamento de Ciencias Naturales les requerirá a los alumnos el aporte calórico de cada dulce. 
· 4º ESO: Realizarán un dulce de la comarca del Condado o Andalucía occidental. En este caso, serán los propios alumnos los que busquen las recetas en internet, libros de repostería o consultando con familiares o amigos. La receta debe ir sólo en inglés y el alumno debe buscar información sobre el origen de la misma. Se realizará un mural en cartulina o power point (a elección del alumno y la profesora) con fotos y con  explicaciones breves del proceso, para finalizar con una exposición oral de lo explicado en dicha cartulina / power point. Los trabajos deben realizarse en parejas. Toda la parte escrita debe ser evaluada en el primer trimestre, la parte oral se puede dejar para la segunda evaluación – recomendable antes de navidades o a principios de año, para que no se junte con la siguiente actividad. Comprar el dulce será penalizado con la descalificación del concurso.

· Alumnos líneas no bilingües: Realizarán un dulce anglosajón (inglés o americano) usando, para ello, una serie de recetas que se les proporcionarán en el momento adecuado. Todos ellos deberán traducir la receta del inglés al español a mano, realizar un mural / cartulina con fotos y con explicaciones breves del proceso. Los trabajos deben realizarse en parejas o en grupos de tres, según el criterio de los profesores que impartan la materia en el grupo. Sólo se les evaluará por escrito en el primer trimestre y no realizarán la parte oral. Comprar el dulce será penalizado con la descalificación del concurso.


Los profesores de Ciencias Sociales se comprometen a explicar el origen de las diferentes banderas en sus clases. 

La fecha más apropiada para realizar este concurso fue el 14 de diciembre de 2016.  Se realizó de 11:15 a 11:45 (recreo), en el Pabellón, con autorización previa del Sr. Director del centro. 

El alumno ganador de este concurso, será obsequiado con un premio por determinar. 

B. Segundo período del curso: “Elaboración de una Guía Turística”
La Guía Turística a elaborar por cada grupo de inglés o francés tendrá que seguir los siguientes contenidos: 

· Breve descripción / Pocos detalles de la ciudad, zona o parque nacional

· ¿Cómo llego a mi destino? (vuelos, aeropuerto, trenes, autobuses, coches de alquiler ...)

· Alojamiento: tipología de hoteles por precios y zonas, accesorios incluidos en el hotel, etc.

· ¿Qué visitar? (Monumentos importantes, lugares históricos, atracciones, zonas verdes)

· ¿Qué hacer en la ciudad o zona? (compras, entretenimiento, actividades físicas, …)

· Naturaleza. (parques, animales, paisajes, ...)

· Otros. (personajes famosos/relevantes, hechos históricos, fiestas, comida típica, cultura, ...)


Dentro de estos contenidos, los profesores de ciencias naturales y geografía e historia elegirán la parte a tratar con los alumnos en clase. Los dos últimos puntos son los más adecuados para ello. 


El departamento de lengua y literatura española propone trabajar sobre la cartelera de las obras de teatro importantes de los autores de las ciudades o zonas escogidas en Reino Unido, Irlanda y Estados Unidos (1º y 2º ESO). Por otra parte, los profesores de lengua que imparten clases en 3º y 4º de ESO, incluirán en la guía turística trabajos específicos sobre autores de países francófonos y de Europa.
Los formatos escogidos son los siguientes:
- 1º y 2º ESO – trípticos a tamaño de media cartulina. Textos a ordenador. 

- 3º y 4º ESO – Trabajos de investigación, con los puntos tratados arriba y usando el material 
informático que se les ofrece en las distintas líneas de trabajo (a colgar en el tablón de cada 
clase).
Todos los trabajos deben ir hechos a ordenador, con caracteres tipo Times New Roman e interlineado 1.5. Se pueden incluir las fotos que los alumnos crean necesarias y sólo se corregirán los trabajos en documento PDF. 
Fechas de entrega:
- 1 de marzo de 2017 para primera corrección.

- 13 de marzo de 2017 para entrega final ya corregida.
La parte escrita se evaluará dentro de la segunda evaluación. La parte oral formará parte de la 3ª evaluación. 
Las regiones escogidas por nivel son las siguientes:

· 1º ESO: Reino Unido e Irlanda.
· 2º ESO: Estados Unidos de América.
· 3º ESO: Países francófonos o áreas. (Francia, Bélgica, Suiza, Luxemburgo, Canadá, ...)
· 4º ESO: Europa.

Los Departamentos de Inglés y Francés deciden valorar este proyecto de la siguiente manera:

· Grupos bilingüe con Taller Oral: La parte escrita se valorará con un 10% dentro del porcentaje del 30% de Tareas preparatorias. La parte oral tendrá carácter de examen en el Taller Oral de Inglés, por tanto será valorado con 60%

· Grupo bilingüe sin Taller Oral: Tanto la parte escrita como la oral serán valoradas con un 10% del porcentaje de Tareas preparatorias. La parte escrita entrará en la 2ª evaluación y la oral en la 3ª. 

El coordinador del proyecto bilingüe y de Grupo de Trabajo les pide a los Jefes de los Departamentos de Sociales, Naturales y Lengua que dejen un 10% dentro de sus criterios de calificación para incluir esta actividad.

E. INCLUSIÓN DE ACTIVIDADES DEL PLAN DE BIBLIOTECA


La Coordinadora del Plan de Biblioteca propone celebrar la efeméride de un autor reconocido cada año. Este año se celebra el 400 aniversario de la muerte de Shakespeare y los miembros del Departamento de inglés se comprometen a realizar actividades de teatro en los grupos que cada profesor estime oportuno. 
Miguel A. Baños Rodríguez

Coordinador del Grupo de Trabajo
IES Virgen del Socorro - Rociana del Condado (Huelva)

