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1. GRADO DE CUMPLIMIENTO DE LOS COMPROMISOS INDIVIDUALES.
Indistintamente del nivel –en nuestro caso 2º E.S.O. y 1º Bachillerato-, hemos sido estrictos en cuanto al cumplimiento del PLC al que del departamento de Lengua se ha adherido, aunque desde hace ya algunos años que lo llevamos a la práctica.
Tal vez en 2º E.S.O. hemos sido más flexibles tanto en la presentación de trabajos escritos como en las exposiciones orales, así como en la comprensión lectora. En bachillerato la flexibilidad se ha adecuado a su mayor nivel de exigencia, como es natural.

La expresión escrita en la E.S.O. ha ido acompañada de resúmenes de los temas, evaluados tanto de manera individual como en grupo.

2. LOGROS Y DIFICULTADES EN EL PROCESO
Los mayores logros se han dado en la presentación de los trabajos, sobre todo escritos. Aquí nuestros alumnos adolecen de unas pautas que gracias al PLC han ido asimilando y llevando a la práctica, en mayor medida en Bachillerato, pero que también ha tenido buenos resultados en la E.S.O.

La dificultad aquí ha estado en el número tan elevado de alumnos de bachillerato (40 en algún caso), que ha imposibilitado un mayor seguimiento individualizado. Del mismo modo, las exposiciones han tenido que ser en grupo, pues era imposible sacar tiempo para hacerlas de modo individual.
Con todo, el grado de adquisición de las competencias ha sido muy satisfactorio.

Otro punto flaco ha sido la pizarra digital, la cual no ha funcionado como se esperaba y que ha retrasado alguna exposición, e incluso imposibilitado.

En la materia de Literatura Universal, al ser una optativa con apenas 12 alumnos, y un elevado número de horas, se ha podido trabajar mucho mejor en todos los aspectos. Además, hemos podido elaborar un mayor número de material gracias a la colaboración de los propios alumnos y el seguimiento del PLC ha sido más individualizado. El resultado positivo se ha notado bastante, habiendo suspendido solo aquellos alumnos que han abandonado los estudios.

3. CONCLUSIONES
El hecho de tener un PLC nos ha sido de una gran utilidad para homegeneizar criterios, hecho que todos los alumnos han agradecido. Además, muchos de estos criterios, en el caso de los bachilleratos, están enfocados a la prueba de “Selectividad”, por lo que, ese carácter pragmático es importante para ellos, pues ven una utilidad en lo que, a priori, creen unas exigencias.

Además, como el PLC se aplica de manera general a todos los niveles, la progresión en el Centro les hace conocer de un curso a otro las normas a seguir y lo que se les exige.

4. PERSPECTIVA DE CONTINUIDAD PARA EL PRÓXIMO CURSO
Por desgracia, el PLC acaba este curso, al ser el tercer y último año del Programa, pero sí que se seguirá aplicando en las clases, pues llevamos trabajando en el PLC desde el año 2012, con unas bases muy similares desde su inicio.
