TITULO: PROGRAMA DE ENRIQUECIMIENTO Y CREACIÓN DE MATERIALES CURRICULARES PARA ALUMNOS DE ALTAS CAPACIDADES 
ALUMNADO A QUIÉN VA DIRIGIDO:  Alumnos con Altas Capacidades.
DESCRIPTOR
Esta actividad ha estado dirigida al alumnado de Altas Capacidades escolarizado en Segundo de Educación Primaria, igualmente el resto del alumnado ha sido partícipe de parte de las actividades desarrolladas. Se han trabajado los diferentes ámbitos:
Igualdad

· Al trabajar toda la clase el enriquecimiento curricular programado en principio para un solo alumno, se ha trabajado por tanto la acción de compartir. Compartir una habilidad y transmitirla a los demás a partir de actividades comunes y grupales ha sido el objetivo principal de nuestro grupo de trabajo.

 Competencia comunicativa

· Se ha trabajado la comunicación a través de la lectura del “El Principito” y las actividades posteriores.

· Reuniones grupales donde se ha trabajado en grupo el vocabulario de Francés…búsqueda de tarjetas temáticas y posterior plasmado en papel.

· Búsqueda, recogida y procesamiento de información escrita y oral, tanto en la elaboración de la UDI como en las actividades grupales (trabajo cooperativo).

Educación Cívica


- Se ha trabajado el respeto en los turnos de palabra y a la hora de compartir el material común.
Convivencia

- El trabajo cooperativo ha potenciado la convivencia en grupo, colaboración y ayuda al compañero.
Dinamización de la biblioteca escolar

-Lectura del libro “El Principito” recogido de nuestra biblioteca escolar.


-Libros de pintura para el desarrollo del taller de pintura.
DESCRIPCIÓN

Durante los meses que ha durado el curso hemos trabajado diferentes aspectos:
1. Taller de Francés:

- A lo largo de estos meses hemos elaborado tarjetas de vocabulario en Francés que después los alumnos han utilizado para crear un diccionario de palabras en Francés y Español. Estas tarjetas han sido decoradas y plastificadas por los propios alumnos por lo que han sido partícipes tanto de la creación del material como o del aprendizaje.

- Hemos creado un Rinconcito de Francés para motivar al alumnado y ambientarlos en la cultura Francesa. Hemos realizado un “totem”de la torre Eiffel, decorado principalmente por los alumnos.
2. Rincón de Literatura y Pintura:

-Desde aquí hemos trabajado la lectura del libro “El principito”, el visionado de dicha película y la realización de actividades alusivas al tema.

- En este Rincón se ha dispuesto de un material de pintura, cuadernos, libros de arte, caballetes, pinceles, etc.
3. Rincón de Matemáticas:

- En este rincón se ha dispuesto de material de enriquecimiento y ampliación en el área de matemáticas. En este rincón también se encuentran juegos manipulativos y de lógica-matemática tales como el tres en raya, ábacos, tamgran,etc.
4. Aprendizaje cooperativo:

-Se ha trabajado de forma coordinada con el proyecto del agua realizado por el primer ciclo y pertenecientes a formación en centro.
5. Taller de Pintura:


-Este taller solo lo ha realizado una alumna de Altas Capacidades ya que el poco tiempo nos ha limitado la actuación al resto de compañeros. La alumna a desarrollado diferentes cuadros que han servido para decorar parte del cole .
EVALUACIÓN


La evaluación se ha centrado especialmente en la observación directa, analizando directamente el trabajo que han ido realizando el alumnado, tanto en la creación de materiales como en el resultado final.



Se ha tenido en cuenta el interés y el grado de participación del alumnado en todas las tareas propuestas.
TEMPORALIZACIÓN

El trabajo del grupo se ha desarrollado del mes de Enero a Mayo de 2017.
MATERIALES

Se ha utilizado mucho material,entre ellos: 

· Papel continuo.

· Ceras manley

· Pinceles, óleos, acuarelas y témperas.

· Tijeras, pegamento,celo...

· Lienzo.

· Plastificadora y papel.
ASPECTOS QUE HABRÍA QUE CONSIDERAR


Habría que considerar la dificultad de realizar dos formaciones en centro en el mismo ciclo (primer ciclo), ya que los participantes del grupo han estado muy comprometidos en ambos trabajos y tanto los alumnos como los maestros han tenido que sacar tiempo extra. Aún así la colaboración y participación de los maestros en todas las actividades que se han desarrollado han sido muy buenas.
VALORACIÓN DE LA FORMACIÓN


Muy buena, como he comentado anteriormente los maestros hemos estado muy comprometidos y entregados al trabajo. Aún así nos queda mucho por hacer y el trabajo de este curso es solo el inicio de una actividad enriquecedora para el alumnado con Altas Capacidades. Debemos continuar con nuestros rincón de actividades situado en una pequeña aula de nuestro centro, y hacer de esta clase un lugar de intercambio de información e enriquecimento cultural, debe ser un lugar activo y dinámico.
