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MEMORIA FINAL

1. Grado de cumplimiento de los compromisos individuales: Tareas realizadas, materiales elaborados ( en su caso) y aplicación en el aula.
El grado de cumplimiento de las tareas realizadas, materiales elaborados … ha sido alto, los maestros implicados han participado de manera activa, al igual que nuestro alumnado.
· A nivel de centro: Hemos realizado la UDI del 50 aniversario de nuestro colegio, desarrollada en una semana cultural en la que hemos hecho muchas actividades , explicadas y desarrolladas en las UDIS que hemos hecho…
· A nivel de aula : Hemos realizados móviles, exposición de trabajos y de maquetas…
2. Logros y dificultades en el proceso.
La metodología que se propone en esta forma de trabajar por competencias, hace que el alumnado oriente su aprendizaje a sus intereses, además la implicación de los maestros fomenta aún más su interés.
A nivel de aula al no marcar unas directrices, hace que hayamos despertado su creatividad.
3. Conclusiones.
El sistema de evaluación por competencias, es una herramienta muy importante en el proceso de enseñanza-aprendizaje, pero la mayoría de los maestros aún no tienen la capacidad de entender, que además de lo aprendido se tiene que valorar la capacidad de aprendizaje.
A nivel de centro y aula ha sido una experiencia muy buena y gratificante, además hemos conseguido los objetivos que nos propusimos.
4. Perspectivas de continuidad para el próximo curso.
Me gustaría seguir formándome , pero a la vez me gustaría que fuera más práctico, y en las sesiones las aulas estuvieran dotadas de ordenadores para poder seguir lo explicado con más facilidad.


