MEMORIA FINAL CRISTINA MORENO TOLEDO

1. Tareas realizadas, materiales elaborados y su aplicación en el aula.
En nuestro grupo de trabajo hemos llevado a cabo diversas actividades con materiales elaborados entre todas las que lo componemos, siempre teniendo en cuenta la edad de los alumnos y alumnas.

Hemos trabajado tanto lo relacionado con la escritura, la lógico-matemática, la lectura…etc., los materiales además de ser adaptados a las edades de los niños y niñas han sido motivadores para llamarles la atención, lo hemos intentado relacionar con los proyectos de cada trimestre en la medida de los posible, por lo que su aplicación en el aula ha sido lo más acorde posible.

2. Comentario de los resultados obtenidos.

Los resultados obtenidos de este grupo de trabajo han sido sin duda muy productivos, puesto que ha sido un beneficio conjunto, hemos aprendido y aportado información, materiales, esto a su vez, ha sido captado por el alumnado en los grupos interactivos, que a su vez , ha sido transmitido a los padres voluntarios que han venido al colegio a nuestras aulas a participar en dichos grupos.

En definitiva, ha sido un trabajo que nos ha favorecido a todos porque hemos aprendido cosas nuevas que muchos no conocíamos puesto que no habíamos tenido la oportunidad de trabajar en otros colegios que han sido también comunidad de aprendizaje como lo es este centro en el cual nos encontramos actualmente.

3. Dificultades surgidas y cómo se han solventado.

Como dificultad más importante destaco lo relacionado con las tertulias dialógicas, bien sea por nuestra falta de experiencia o por la falta de formación, nos ha costado un poco más de trabajo llevarlo a cabo en nuestras aulas por lo que lo hemos dejado más bien para el tercer trimestre trabajándolo poco a poco mediante cuentos tradicionales que conocen tanto el alumnado como los padres.

4. Conclusiones.
Como conclusión principal puedo destacar la importancia de llevar a cabo en los colegios grupos de trabajo, siempre podemos aprender, formarnos y
aportar cosas que no conocíamos o que simplemente habíamos escuchado hablar pero que quizás no teníamos mucho conocimiento de ello.
5. Perspectivas de continuidad para el próximo curso.

Las tutoras que hemos realizado este grupo de trabajo no sabemos a ciencia cierta si el próximo curso estaremos o no en este mismo centro en el que estamos trabajando actualmente; lo  cierto es que estemos o no, debemos de continuar trabajando igual de duro como lo hemos hecho este curso, sino estuviéramos en este mismo centro, deberíamos aportar todo lo aprendido al centro en el que estemos el próximo curso. Tenemos un banco de recursos extenso, formación y experiencia por lo que esto debemos de llevarlo a otros centro para crear nuevas iniciativas, formas de trabajar diferentes y novedosas que a nuestros alumnos y alumnas les ha gustando tanto.
