Memoria final
1- Tareas realizadas, materiales elaborados y su aplicación en el aula.

Durante este curso 2016/17, hemos realizado en nuestras aulas, de forma continuada grupos interactivos que han tenido una gran acogida en nuestro alumnado. Para llevarlos a cabo con éxito,  elaboramos un banco de actividades con la finalidad de que estas queden recogidas  en nuestra comunidad colabora 3.0, no solo para el trabajo en el curso actual, sino también como base para próximos cursos.  Para ello los hemos elaborado de forma conjunta los materiales usados, adaptando la mayoría de ellos a los distintos niveles correspondientes en función del nivel madurativo del alumnado, y creando algunos más específicos para aquellos niveles que así lo han requerido.  Cabe resaltar que todos y cada uno de los materiales y actividades recogidas en este banco, han sido aplicados con éxito en nuestras aulas, por lo que su funcionalidad queda así probada.
Otra de las tareas realizadas han sido las tertulias dialógicas, que aunque hemos encontrado más dificultad en su realización, se han desarrollado con bastante éxito. Sobre todo en el nivel de 4 años ya que la tutora y las familias tenían más experiencia en este tipo de actuaciones educativas.

2- Comentario de los resultados obtenido.
Como ya hemos visto anterior mente los materiales y actividades elaborados para este banco de recursos han sido aplicados y desarrollados en las aulas de los diferentes niveles, por lo que son enteramente funcionales y significativas para el alumnado y de fácil manipulación por este, ya que están pensadas y adaptadas para los diferentes niveles educativos del ciclo de Infantil, además un gran número de ellas pueden ser aplicadas en otros niveles educativos ( como 1º ciclo de primaria ), simplemente adaptando un poco su nivel dificultad en función de los objetivos y contenidos que se quieran trabajar con ellas.

Con todo ello no solo se han renovado y las actividades y materiales de los grupos interactivos en nuestro centro, sino que también se han ampliado estas partiendo de premisas tan importantes como la experimentación, la manipulación que permiten al alumnado desarrollar el razonamiento y la reflexión a través del trabajo cooperativo.

Todo esto queda reflejado en los buenos resultados obtenidos en cada una de nuestras aulas, que nos han permitido observar  como nuestras alumnas y alumnos resolvían los conflictos cognitivos planteados  a través del ensayo-error e iban adquiriendo habilidades y herramientas mentales que favorecen el desarrollo y el aprendizaje.

3- Dificultades surgidas y como se han solventado.

Una de las dificultades que hemos encontrado es la diferencia madurativa que hay entre los distintos  niveles del ciclo de infantil.  Por ello, aunque la mayoría de los materiales y actividades se han adaptado a los tres niveles educativos. En el caso del nivel 3 años, donde las tutoras de este nivel,  han elaborado materiales más concretos y específicos. Por lo que nuestras compañeras de 3 años han realizado un trabajo más especializado, debido a  las características madurativas de su alumnado.

Otra dificultad ha sido el alumnado de N.E.A.E, siempre que se ha elaborado un material, se ha tenido en cuenta a este alumnado, lo que implica , que aunque el material y las actividades estén pensadas y elaboradas  para cada nivel educativo, deben ser adaptadas en función de las necesidades concretas del alumnado con necesidades especificas de apoyo educativo.

Si bien la dificultad más relevante ha sido la realización de las Tertulias dialógicas, las cuales nos ha costado más llevarlas a la práctica, ya que algunas compañeras carecíamos de experiencia en esta actividad por lo que nos ha resultado más difícil su organización y realización.  Si bien hemos contado con la ayuda y colaboración de la compañera de 4 años, que con su experiencia  y el trabajo realizado en su aula, nos ha guiado y motivado.

4- Conclusiones 

El grupo de trabajo que hemos formado para elaborar materiales y actividades para los Grupos interactivos ha sido muy útil y fructífero, ya que no solo nos ha dado la oportunidad de crear un banco de recurso, sino que nos ha permitido ampliar y llevar a la práctica nuestra formación, y mejorar nuestra labor educativa, superando las dificultades que hemos ido encontrando y mejorando el aprendizaje de nuestro alumnado. Si bien nos ha permitido conocer nuestros fallos y limitaciones instándonos a cada paso a superarlas, ayudándonos y colaborando entre nosotras. Lo que creo que nos ha enriquecido tanto a nivel personal como profesional. 

Dentro de los aspectos a mejorar que hemos encontrado, cabe destacar las Tertulias dialógicas, en las que hemos encontrado que necesitamos más formación y experiencia para realizarlas de forma más apropiada. Esto, creo que lejos de desanimarnos, nos motiva a superarnos y enmendar nuestros fallos, para próximos cursos.

El trabajo realizado también ha dado sus frutos en nuestros alumnos y alumnas de educación infantil, permitiéndonos ofrecerles una enseñanza-aprendizaje basada en la colaboración, el trabajo en equipo, la manipulación, observación y experimentación; y el aprendizaje significativo, aspectos que favorecen el desarrollo cognitivo y madurativo del alumnado.

5- Perspectivas de continuidad para el próximo curso.

La creación de este grupo de trabajo nació con la intención de que el trabajo que hemos realizado quedase recogido y a disposición tanto de nuestro centro, como de otros centros que estén interesados en conocerlo. La idea principal es que sirva guía y base para futuros cursos, garantizando así la continuidad de los grupos de interactivos en nuestro centro, ya que varias de  las compañeras que lo formamos no estaremos el próximo curso y queremos que tanto las compañeras que si continúan, como los/las que llegaran nuevos/as no tengan que comenzar desde cero y encuentren una experiencia satisfactoria a seguir, pudiendo ampliarla y mejorarla con nuevas ideas y aportaciones.
