LOS REYES MAGOS

De los Reyes Magos sabemos pocas cosas, apenas su nombre y su procedencia, probablemente Babilonia o Persia. La tradición cuenta que vinieron de Oriente, en número de tres, y que iban guiándose por una estrella que les condujo hasta Belén.

Allí buscaron al Niño Jesús recién nacido y le adoraron, ofreciéndole oro (que representaba su naturaleza real), incienso (que representaba su naturaleza divina) y mirra (que representaba el sufrimiento y muerte futura de Jesús). Parece ser que, sólo por el hecho de que llevaran tres regalos, se dio por sentado que eran tres los personajes que los traían, aunque también, en algún momento, distintas tradiciones de otros pueblos han señalado que eran dos, cuatro, siete y hasta doce.

Poco a poco, la tradición ha ido añadiendo otros detalles a modo de simbología: se les ha hecho representantes de las tres razas conocidas en la antigüedad (caucásica, negra y oriental), representantes de las tres edades del hombre (Melchor era anciano; Baltasar, de mediana edad; Gaspar, el más joven), y representantes de los tres continentes (de Asia, Gaspar; de África, Baltasar; y de Europa, Melchor).

Parece ser que eran sabios y astrólogos (que era lo que antiguamente significaba la palabra "mago"), porque venían siguiendo una estrella que presagiaba la llegada del nuevo rey.

A los Reyes Magos se les han asignado otros nombres dependiendo de las diferentes culturas: los griegos los llamaron Appellicon, Amerín y Damascón. Los hebreos los llamaron Magalath, Galgalath y Serakín. Y, los sirios, Larvandad, Hormisdas y Gushnasaph. Los armenios suponen que fueron doce, por lo que les asignaron doce nombres diferentes.

La primera vez que aparecen los nombres con que hoy conocemos a los Reyes Magos es en una iglesia de Rávena (Italia), en el siglo VI, en un mosaico donde se les representa vestidos a la moda persa. Encima de sus cabezas se pueden leer los tres nombres, de derecha a izquierda: Melchor, Gaspar y Baltasar.

Con el tiempo, España y otros países de tradición católica adoptaron la costumbre de celebrar la festividad de los Reyes Magos el mismo día, y la noche del 5 de enero se ponen regalos a los niños (y por extensión a los mayores). Antiguamente, la costumbre era poner los regalos en el balcón, sobre los zapatos que previamente se habían colocado allí, y se dejaban dulces para obsequiar a los Reyes Magos y paja para los camellos, que era el medio de transporte que utilizaban.

Ese mismo día se celebra la Cabalgata de los Reyes Magos, un desfile de carrozas en el que se lanzan caramelos a los niños. Al día siguiente, 6 de enero, es costumbre en España y otros países hispanos comer el Roscón de Reyes, un tipo de bizcocho con forma anular adornado con rodajas de fruta escarchada.

PREGUNTAS LITERALES

1. ¿De dónde vinieron los Reyes Magos?

2. ¿Qué presentes le ofrecieron al Niño Jesús?

3. ¿Qué significado simbólico tiene la mirra?

4. ¿Cuál era la profesión de los Reyes Magos?

5. ¿Qué tres continentes representan?

6. ¿En qué siglo aparecen por primera vez los nombres actuales de los Reyes Magos?

7. ¿Dónde se dejaban antiguamente los regalos?

8. ¿Qué se les dejaba a los reyes y a los camellos?

9. ¿Qué es típico comer el día 6 de diciembre?

PREGUNTAS INFERENCIALES

1. ¿Cómo lograron los Reyes Magos llegar a Belén?

2. ¿Por qué se les llama magos a los tres reyes?

3. ¿Por qué la noche de Reyes se les hacen regalos a los niños?

4. ¿Por qué se ha representado a los reyes con las tres razas conocidas en la antigüedad?

5. ¿Por qué fueron los reyes a llevarle regalos al Niño Jesús?

6. ¿Qué religión habla de los Reyes Magos?

PREGUNTAS VALORATIVAS

