LECTURA Nº 5
LA ENSEÑANZA DE LA LECTURA (PARTE 1)

La acción de leer involucra dos procesos relacionados: reconocimiento y comprensión de palabras. Por reconocimiento se entiende el proceso de percibir cómo los símbolos escritos corresponden al lenguaje hablado y comprensión es el proceso de darle sentido a las palabras, oraciones y textos.

Los lectores utilizan el conocimiento previo, el vocabulario, la gramática y su experiencia personal para entender los textos escritos.

La enseñanza de la lectura deberá desplegar destrezas y estrategias lectoras.

El progreso lector a edad temprana depende del desarrollo del lenguaje oral.

Antes de que los niños comiencen a asociar la forma escrita con el habla, necesitan aprender vocabulario y un sistema de sonidos de la lengua oral. Existe una estrecha relación entre el vocabulario oral  y la destreza lectora a edad temprana.

La conciencia fonológica y fonémica o atención a los sonidos individuales, es una destreza oral. Para desarrollarla los maestros deben potenciar el lenguaje oral con diversas actividades y motivar a los niños para expresarse.
Estas prácticas de conciencia fonológica están directamente relacionadas con la destreza lectora.  La conciencia fonológica se refiere a  la habilidad de entender los sonidos de una lengua. Los niños que entienden los fonemas individuales aprenderán con más probabilidad el principio alfabético o la correspondencia entre letra y fonema.
Es eficaz enseñar a los alumnos a identificar fonemas con distintas actividades (rima, aliteraciones, etc.)

Los lectores que lean con fluidez comprenden mejor los textos escritos.

La fluidez es la capacidad de leer un texto con precisión, rapidez y expresión.

Los lectores que poseen fluidez reconocen las palabras rápidamente, también saben dónde dar énfasis o hacer pausas.

Para desarrollar la fluidez conviene hacer ejercicios de reconocimiento de  palabras, leer en voz alta, repetir palabras o leer en parejas.
El vocabulario es algo esencial en la comprensión de la lectura. Los buenos lectores tienen un vocabulario amplio. Las palabras que se reconocen cuando están impresas deben tener un equivalente en el vocabulario oral del lector para ser comprendidas.

Para desarrollar el vocabulario se puede hacer a través de definiciones de palabras, enseñar las palabras con antelación  a la lectura, menciones, repeticiones, audiciones, etc.

Los lectores utilizan sus conocimientos previos para comprender textos: conocimiento del mundo, de la cultura, de temas variados y conocimientos lingüísticos.
Antes de leer un texto es útil explicar nuevas palabras y conceptos y así activar el conocimiento previo. Contar todo lo sepan sobre un tema es una forma de activarlo.

La compresión es el proceso de darle significado a un texto.

Tiene que ver con el conocimiento de vocablos y con los procesos de pensamiento y razonamiento. El lector se involucra en el texto para construir el significado, deduce información, ideas y puntos de vista.

Existen estrategias para mejorar la comprensión lectora: hacer debates previos a la lectura, hacer preguntas sobre el texto, identificar la idea principal, hacer pronósticos, etc.

