LECTURA Nº 5: LA ENSEÑANZA DE LA LECTURA 
En este texto se hace hincapié en la importancia de aprender a leer ya que leer es una actividad compleja que requiere tanto la percepción como el pensamiento. Aprender a leer está considerado un objetivo educativo importante, tanto para niños como para adultos. 
Podemos decir que, el progreso de la lectura a edad temprana depende del desarrollo del lenguaje oral.

Aprender a leer es un proceso diferente, porque se trata de aprender acerca de un sistema utilizado para representar el habla. No obstante,  antes de que los niños comiencen a aprender a asociar la forma escrita con el habla, necesitan aprender vocabulario, gramática…

No obstante, la casa es el lugar idóneo donde los niños pequeños desarrollan destrezas del lenguaje al interactuar con los adultos y con otros niños.

Nosotros los maestros, podemos proporcionar oportunidades para que los niños desarrollen su lenguaje contando historias, cuentos, parábolas…

También motivando a los niños a utilizar el lenguaje oral para que puedan expresarse.

La lectura compartida entre grupos es una estrategia que introduce a los niños en los libros. Por ejemplo, el libro viajero..
Para niños de más edad y para adultos que aprenden a leer en un segundo idioma es muy importante desarrollar una buena competencia. Esto quiere decir, tener amplias posibilidades para hablar y utilizar el lenguaje.

Cobran especial relevancia las conciencia fonológica y fonémica que están estrechamente relacionadas con la destreza lectora. Por ello, la conciencia fonológica se refiere a la habilidad de entender los sonidos de una lengua y hacer la distinción de su significado. La conciencia fonológica ayuda a los niños a descubrir el principio alfabético. Aprender a leer la escritura alfabética desarrolla también las conciencia fonológica y fonémica.

Otro aspecto importante a destacar, es la fluidez. Los lectores con fluidez del idioma leen con precisión, facilidad y entendimiento.

La fluidez es importante ya que se relaciona con la comprensión. La fluidez en la lectura está considerada como la capacidad para leer un texto con precisión, rapidez y con expresión. Para evaluar la fluidez, los maestros necesitamos escuchar la lectura en voz alta de nuestros alumnos .También necesitamos determinar hasta qué punto  han entendido lo leído .Asimismo, un ejemplo de actividades sería la lectura repetida y en parejas que fomentan la fluidez.
El vocabulario merece especial atención, ya que es esencial en la comprensión de la lectura. Se ha comprobado que los buenos lectores tienen un vocabulario amplio. Es difícil medir el conocimiento del vocabulario, pero es muy importante al aprender a leer y para el futuro desarrollo de la lectura.

Los lectores utilizan su conocimiento previo para comprender textos. Tener un conocimiento previo es generalmente útil para la comprensión. Es importante al seleccionar libros partir de cuáles son los intereses de los niños al igual que el tema del libro.

Por último, la comprensión que es el proceso a través del cual se le da significado a un texto relacionado .La comprensión es un proceso activo en el que los buenos lectores están conscientes de qué tan bien son capaces de comprender un texto al leerlo. Para la enseñanza de la comprensión de lectura es eficaz utilizar diferentes métodos: 
· Aprendizaje cooperativo o de grupo 

· Organigramas

Podemos concluir, diciendo que como hemos visto la lectura se considera una actividad muy importante que cada día se dedicará a su enseñanza un tiempo determinado para su disfrute.
