COMENTARIO LECTURA 6.
En esta ocasión incidimos en la importancia de la lectura, siendo aprender a leer un objetivo educativo primordial. En esta lectura, desgrana todos los factores que implica el aprender a leer, partiendo de algo tan básico como que leer es comprender textos escritos y que esto conlleva dos procesos relacionados: el reconocimiento y la comprensión de las palabras. 

Como punto fundamental, hace hincapié en que la enseñanza de la lectura necesita tomar en cuenta los diferentes tipos d estudiantes y sus necesidades. Por tanto, el tipo de estudiante influirá en el tipo de métodos y materiales que usemos. 
Como docentes, es importantísimo que conozcamos como se desarrolla el proceso de lectura, conocer las habilidades que hay que desarrollar y los distintos métodos y materiales para ponerlos a la, disposición de los niños y niñas y no centrarnos en un único método.

Una vez definido el proceso lector, se va desarrollando los factores del mismo, empezando por el lenguaje oral, dejando bien claro que el progreso de la lectura en edad temprana, depende del desarrollo del lenguaje oral, por lo que antes de que los niños comiencen a leer, necesitan aprender vocabulario, 

De hecho, la destreza para prestar atención a los sonidos individuales dentro de las palabras ( conciencia fonológica y fonémica) es también una destreza oral que se asocia estrechamente a la destreza lectora.

Para ello se dan una serie de aplicaciones prácticas que podemos realizar en nel aula fácilmente.

Después de desarrollar este punto, volvemos a centrarnos en la conciencia fonológica y fonémica, que están estrechamente relacionadas con la destreza lectora, de hecho, los niños que son capaces de entender los fonemas individuales de lenguas alfabéticas, como sucede con el español, aprenderán con más probabilidad el principio alfabético ( la corr4espondencia entre letras y fonemas). De ahí la importancia de adoptar métodos que desarrollen esta habilidad.

Además de adquirir esos conocimientos como docentes, es importante tener un amplio banco de recursos, con actividades que ayuden a estimular y desarrollar las habilidades antes mencionadas.

Por ejemplo, podemos desarrollar las destrezas fonológicas mediante una gran variedad de actividades como pueden ser la rima, la aliteración y la poesía, todos ellos ayudan a enfocar la atención en los sonidos de una lengua. 
