Esta lectura nos habla del significado del verbo leer: son dos procesos relacionados, el reconocimiento y la comprensión de palabras. Aprender a leer es un objetivo educativo importante. La mayoría de las personas aprenden a leer en su idioma nativo sin dificultad. Otros cuando son niños. Y otros necesitan ayuda complementaria o incluso, aprenden a leer en una segunda o tercera lengua, con conocimiento previo de la lectura en su lengua materna o sin él. La enseñanza de la lectura necesita tomar en cuenta diferentes tipos de estudiantes y sus necesidades. Todos estos principios están basados en estudios con niños y adultos, teniendo en cuenta que el tipo de estudiante y su contexto, influirá en el tipo de métodos y materiales a emplear.

A continuación, se tratan los elementos más importantes en la enseñanza de la lectura.

-El lenguaje oral es vital: el trabajo en casa, el profesorado, la motivación… Investigaciones han demostrado que existe una estrecha relación entre el vocabulario oral y la destreza lectora a edad temprana.

-Respecto a la  la fluidez, que es la capacidad de leer un texto con precisión, rapidez y con expresión. los lectores que la dominan, leen condicha precisión, facilidad y entendimiento.

-Otro aspecto importante es, el vocabulario: esencial para entender un texto y mientras más amplio sea mucho mejor.

-A continuación se habla del conocimiento previo de cada persona, que es generalmente útil para la comprensión y depende de las experiencias vividas. Las tareas de lectura y la enseñanza de la misma deben ser sensibles a los tipos de conocimiento previo, necesarios para que el lector comprenda un texto.

-El último factor a tener en cuenta en esta lectura (en la siguiente hay más) es la comprensión, que es el proceso de darle significado a un texto relacionado. Es un proceso activo y el lector se involucra activamente con el texto para construir significado y esta participación activa incluye utilizar el conocimiento previo. Esto significa deducir información, ideas y puntos de vista a partir de palabras y expresiones que un escritor utiliza para comunicarse.

