Lectura 6: La enseñanza de la lectura ( parte II )
1. Motivación y propósito.

Un lector lee un texto para entender su significado y para poner en práctica ese conocimiento. El propósito de leer está conectado con la motivación.

Se debe promover el uso de diferentes tipos de textos con diferentes propósitos y formas de lectura. Se debe relacionar la lectura con la vida.

2. Lectura y escritura integradas.

Reforzar la relación entre lectura y escritura. Desarrollar destrezas lectoras mediante la escritura, ya que escribir contribuye a establecer una relación entre la lectura y el lenguaje oral.

3. Textos. 

Elegir textos con la dificultad y el grado de interés adecuado, esto motivará a los niños a leer y a disfrutar el contenido.

El tema es también importante, ya que si tienen un conocimiento previo acerca de un tema, serán capaces de utilizarlo para leer textos más difíciles.

Utilizar textos auténticos, informativos o narrativos de diferentes géneros y tópicos. Una falta de variedad conduce a una lectura y experiencia del lenguaje limitadas. 

4. Evaluación.

Utilizar la evaluación para ayudar a los lectores a mejorar y medir sus progresos.

Dos formas de evaluar:
a. Averiguar qué bien leen para ayudarlos a mejorar.

b. Medir el progreso logrado.

Escuchar en voz alta la lectura y evaluar también la comprensión lectora.

Utilizar materiales auténticos para evaluar, reflejar el tipo de lectura que normalmente encuentran en la vida cotidiana.

5. Factores culturales.
El conocimiento cultural afecta la comprensión del texto, ya que la comprensión de lectura consiste en relacionar el conocimiento previo con el conocimiento nuevo que contienen los textos escritos.

Elegir materiales de lectura que sean culturalmente apropiados, que se identifiquen con las vidas, experiencias e intereses de los lectores. 

6. Práctica. 

Los lectores progresan a medida que leen más, incrementan su vocabulario y su contenido. Hacen progresos de más alcance al leer y al aprender. La fluidez se desarrolla por la exposición tanto a la lengua oral como a la impresa.

Deben de tener acceso a una gran cantidad de libros y materiales de lectura y enseñarles a escoger libros adecuados a su nivel de lectura.

Desarrollar el interés en la lectura al enlazarla con sus intereses, pasatiempos y objetivos de vida. 

Conclusión 

La enseñanza de la lectura y la escritura es un trabajo difícil. 
El objetivo de la lectura es comprender los textos y ser capaces de aprender de ellos.

La buena enseñanza permite a los estudiantes aprender a leer y a leer para aprender. 
