LECTURA Nº 6
LA ENSEÑANZA DE LA LECTURA.  

En la enseñanza de la lectura, los profesores tenemos que partir siempre de las necesidades de nuestros alumnos, para conseguir una motivación hacia la misma. Es necesario enfocarla  hacia diferentes propósitos relacionados con sus vidas, utilizando para ello diferentes tipos de textos e historias cercanos a sus vidas. Igualmente importante es que se establezca una relación entre el lenguaje oral y escrito, pariendo nuevamente del entorno  cercano al alumno, lo que proporcionará un estímulo del lenguaje oral y posteriormente en el lenguaje escrito.

En esta tarea, como es la enseñanza de la lectura, es indispensable que los textos con los que se trabajen tengan una dificultad adecuada al nivel del alumno, así como un vocabulario adecuado, y un lenguaje utilizado asequible a sus conocimientos. Igualmente será necesaria una continua evaluación del proceso realizado, comenzando en principio por una evaluación sobre la lectura en voz alta para después continuar con una evaluación de  la comprensión lectora. Esta comprensión vendrá determinada por la relación que realizan los alumnos entre sus conocimientos previos y los nuevos.
Para finalizar, saber que es importante una práctica continuada de la lectura, que nos llevará a conseguir los objetivos planteados previamente y una vez más tener en cuenta que la importancia del trabajo realizado por los maestros es importantísima para un correcto progreso del proceso de enseñanza-aprendizaje de los alumnos.

