COMENTARIO LECTURA 6

En esta lectura se tratan aspectos que complementan la formación que estamos teniendo y que le aportan proyección al método en sí.

Profundizamos en la comprensión lectora como proceso activo, un proceso en el cual se le da significado a un texto y eso tiene que ver no s´lo con el conocimiento del vocabulario sino también con los procesos de pensamiento y razonamiento, de ahí la importancia que todos sabemos de utilizar los conocimientos previos que tiene el alumno/a.

Lo interesante de este punto es que nos proporciona estrategias para mejorar la comprensión en nuestros alumnos/as. Algunas de ellas ya las utilizo de forma habitual, pero ahora entiendo mejor el por qué y el alcance de trabajar de esta manera.

Otro punto interesante en el que se profundiza es en la motivación y el propósito para leer.

La motivación afecta la manera en la que se lee un libro. Por ello es importante el uso de diferentes tipos de texto, promoviendo así diferentes propósitos y formas de lectura. Los libros de klectura que son interesantes e importantes y que están relacionados con la vida de los niños/as, los motivará a leer más.

Especialmente interesante me ha resultado el punto donde trata de la lectura y la escritura integrados y cómo reforzar la relación entre la lectura y escritura.

La idea principal es que el desarrollo de destrezas lectoras mediante la escritura es una estrategia efectiva. Para ello hay que elegir textos con la dificultad y el grado de interés adecuados. Esto motivar´ña a los niños a leer y disfrutar del contenido.

Otro punto fundamental es la evaluación. La evaluación puede ayudar a nuestros alumnos y alumnas a mejorar y medir sus progresos.

Para ello hay que hacer una primera evaluación diagnóstica y medir el progreso logrado. Primero nos fijaremos en el reconocimiento de las palabras y la fluidez, y después hay que enfocarse en la comprensión.

Debido a que el conocimiento cultural afecta la comprensión de la lectura, un niño/a que tenga un amplio conocimiento podrá entenderlo mejor y podrá apreciarlo mejor.

Esto me ha hecho pensar en las limitaciones de mi alumnado con un entorno desfavorecido y de privación socio-cultural.

Hay también que tener en cuenta que los lectores progresan a medida que leen más. La fluidez se desarrolla por la exposición tanto a la lengua oral como a la impresa.

Como conclusión decir, que hay múltiples aspectos respecto a la enseñanza de la lectura y que los maestros debemos conocer y estar pendientes del progreso de cada alumno/a para ir ajustando nuestra metodología.

Con este curso he aprendido cómo lograrlo y estoy muy satisfecha de ello.
