Este proyecto está planteado para detectar de forma precoz las posibles dificultades del aprendizaje de la lectura. La evaluación se acompaña del programa de estimulación de la conciencia fonológica y se dirige a la totalidad del alumnado de Educación Infantil, aplicándoles una batería de pruebas de marcadores de riesgo, para anticipar así las deficiencias lectoras.

Los componentes críticos para el desarrollo del aprendizaje lectoescritor son: conciencia fonológica, principio alfabético, fluidez, vocabulario y comprensión.

Está científicamente probado que los niños entrenados en la conciencia fonológica durante el aprendizaje de la lecto-escritura son mejores lectores.

Respecto a la adquisición de esta conciencia fonológica este proyecto trabaja tres niveles en Educación Infantil: 3 años (conciencia léxica- palabras), 4 años (conciencia silábica- sílabas) y 5 años (conciencia fonémica- los sonidos son letras)

El programa consta de 36 tipos de actividades dirigidas a trabajar los tres niveles en Educación Infantil y son muy recomendables para trabajar diariamente en clase. 
La batería de detección precoz de dificultades del aprendizaje de la lectura se aplica en tres momentos durante la Educación Primaria. Es capaz de detectar 7 de cada 10 niños que tendrán dislexia u otros trastornos de lectura en el futuro. Se mejora la velocidad y la exactitud lectora en torno al 20 %, consigue un 80% de lectura corriente o expresiva y se reducen los alumnos con silabeo.

Hay que resaltar la eficacia de este programa, por lo que es de gran utilidad comenzar a implementar estas actividades lo antes posible.
