PRIMERA LECTURA

     Esta lectura me ha parecido muy importante para entender las bases donde se sustenta el Proyecto  LEEDUCA. Nos presentan las herramientas y materiales para trabajar los aspectos específicos,  que se han de enseñar en las aulas para que el aprendizaje lectoescritor tenga éxito y estando científicamente probado.

 Cinco son los aspectos fundamentales para trabajar la lectura: 1-Conciencia Fonológica, 2-Principio Alfabético, 3-Vocabulario , 4-Fluidez y 5-Compensión.

La enseñanza de estos aspectos deberá ser explicita y sistemática. Por ello propone este programa de estimulación y prevención en educación  infantil, tratando los aspectos anteriores  , pero haciendo más énfasis sobre la Conciencia Fonológica.

La metodología de enseñanza está acorde con cada uno de los niveles de conciencia fonológica que serán trabajados en los cursos de Educación Infantil:

-Conciencia Léxica : Infantil 3 años

-Conciencia silábica: Infantil 4 años

-Conciencia Fonémica y Principio Alfabético: Infantil 5 años

      A parte de la prevención este programa plantea la importancia de la detección precoz de dificultades de aprendizaje, por ello tiene los marcadores de riesgo de las dificultades ( dislexia u otros trastornos relativos a la lectura.

      Las gráficas nos muestran la efectividad del programa Leeduca  en los centros donde se aplica, realizada por la Agencia Andaluza de Evaluación Educativa.

