Leeduca
Cabe hacer mención a la “lectura” como una habilidad, que capacita al individuo para alcanzar otras metas, sin que constituya un fin en sí mismo. Su principal objetivo es hacer que el niño comprenda el significado de la letra escrita o impresa. Por tanto, en educación primaria  se considerará como una actividad muy importante. 
El artículo nos habla del proyecto Leeduca que está desarrollado por investigadores de la universidad de Málaga junto con un equipo de logopedas y maestros.

El proyecto consta de dos materiales: macofon y palabreando.

La utilidad del programa  ha sido validada y comprobada por agentes externos.
Está dirigido al alumnado de educación infantil de 3, 4 y 5 años. Puede ser utilizado con el alumnado con dificultades de aprendizaje de la lectura o por alumnado en riesgo de  padecer dislexia.

El desarrollo del programa de prevención  y estimulación, para ello será necesario   que maestros/as que lo van a llevar a cabo realicen una breve formación.

Por último, la evaluación para el alumnado de 4 y 5 años será aplicada por el logopeda del centro  o por el especialista de Pedagogía Terapéutica.

Son muchos los estudios que establecen la relación entre conciencia fonológica y lectoescritura. Por ello, la conciencia fonológica viene siendo, el principal predictor del aprendizaje de la lectura en todas las lenguas estudiadas.      
Por otra parte, cabe señalar la prevención, detección precoz e intervención temprana para las dificultades de aprendizaje de la lectura.

Los objetivos del programa de prevención y estimulación son:

1. Desarrollar habilidades metalinguísticas 
2. Acceder a la lectura como una base

3.  Favorecer el conocimiento del propio lenguaje

4. Ampliar el vocabulario del alumnado.    
5. El programa de estimulación  y prevención se articula en dos programas: los procesos de decodificación y por otro, los procesos de comprensión verbal.

Para concluir, quiero resaltar la operación d leer que implica una operación de abstracción, con lo cual la simple presencia de un objeto tal como estaba en la escritura jeroglífica se convierte en una larga, complicada y difícil tarea.      

