Ésta primera sesión ha sido muy interesante. Nos ha aclarado conceptos clave sobre la conciencia fonológica y sobre todo  el papel tan importante que tiene  en la adquisición y el desarrollo de la lectura y la escritura.

Es increíble saber que a pesar de los numerosos estudios científicos que avalan el hecho de que los niños entrenados en habilidades fonológicas, antes o durante el aprendizaje de la lectoescritura, son mejores que los niños que no han recibido este tipo de entrenamiento, no se haya impuesto como método en todos los colegios españoles.

Países como Estados Unidos, Francia o Reino Unido, hace años que hicieron un estudio de gran rigor científico sobre el funcionamiento del cerebro en el proceso del aprendizaje de la lectura y en base a esos estudios se desarrolló un método de lectura con el que se funciona en todo el país. Resulta increíble que en España, uno de los aprendizajes vitales que tienen que realizar los niños y niñas y  que es determinante en su éxito o fracaso escolar, no esté basado en ningún estudio, y esté en manos de las distintas editoriales.

Uno de los conceptos clave es que el nivel fonémico es el más relevante para el aprendizaje y el último en adquirirse.

Por último es necesario desarrollar esas habilidades:

_ Conciencia fonémica.

- Conciencia silábica.

- Conciencia léxica.

-Conciencia intrasilábica.

En esta sesión vimos cómo ir desarrollando cada una de estas habilidades.
