Este proyecto LEEDUCA creado en la Facultad de Psicología de Málaga, me parece muy interesante; pues sirve para la detección e intervención temprana de los problemas de lecto-escritura que podemos encontrar en nuestra práctica educativa.

   Lo importante es que no es algo que solo queda en la teoría, ya que, ha sido aplicado en más de cuarenta centros en Málaga.

    Este método de Aprendizaje de la lecto-escritura es bastante funcional y lo que se consigue con él por ejemplo es: se incrementa la velocidad lectora, la lectura expresiva,  la comprensión lectora, la eficacia lectora, disminuye la  lectura silábica y vacilante.

Se consiguen leer: palabras y pseudopalabras….

Este método utiliza componentes fonológicos, otro componente  del lenguaje oral--vocabulario y morfosintaxis- que parecen tener una relación predictiva, al menos, con ciertas dificultades específicas del aprendizaje de la lectura, en concreto con las dificultades de comprensión. Utiliza el Macofón como material para el trabajo de conciencia fonológico-entre otras herramientas-.
    Es un método ideal para niños con dificultades de aprendizaje y por supuesto para cualquier niño-a en tres, cuatro, cinco años, primer ciclo de educación primaria que se esté iniciando en el aprendizaje de la lecto-escritura.
   Los resultados que se han conseguido en los centros en los que se ha trabajado con el método LEEDUCA, han sido muy positivos en general, apreciando una mejora de la velocidad y exactitud lectora, de en torno al 20%.Lo bueno es que se pueden valorar  los datos de cada sujeto desde principio de curso, ver su evolución, a lo largo del curso y, finalmente, conocer su   nivel de comprensión lectora. Y esto se consigue mediante una Batería de pruebas que se aplica en tres momentos en primero de primaria.  
   La evaluación de la AGAEVE, ratifica, la efectividad tanto del programa como de la herramienta de evaluación desarrollada por este grupo de investigación. Se han conseguido datos individuales de gran valor de los niños que han sido valorados. De ahí, que sea un método muy interesante para aplicar en nuestro centro-algo que ya se ha estado trabajando en Educación  Infantil y se está continuando en Educación PRIMARIA.
