Lectura 2
La concienca fonológica se considera la habilidad para identificar, segmentar o combinar las unidades subléxicas de las palabras ( sílabas, unidades intrasilábicas y fonemas ), tiene cuatro niveles:

1. Léxica: para identificar las palabras de una frase.

2. Silábica: segmentar y manipular las sílabas.

3. Intrasilábica: segmentar y manipular el arranque y la rima de las sílabas.

4. Fonémica: segmentar y manipular los fonemas.

La  conciencia fonológica se desarrolla a través de las adquisición del lenguaje. Los niños tienen un conocimiento implícito de los sonidos del habla que se irá haciendo explícito a través de experiencias con el lenguaje oral y cuando empiecen a leer y escribir, donde tienen que comprender que las letras funcionan como señales de los sonidos del habla y tiene que pasar de una representación implícita de los sonidos a otra explícita. 

La conciencia fonológica emerge gradualmente, hasta los 6 años , no son capaces de reflexionar sobre los fonemas. Esto se debe al aprendizaje del código alfabético, la secuencia universal iría de las unidades más grandes a las más pequeñas. 
Unas buenas habilidades fonológicas contribuyen a un mejor aprendizaje de la lectura y escritura, sobre todo en lo que respecta al nivel de conciencia fonémica, que es el que más relevante para la adquisición del lenguaje escrito, y el último en adquirirse.
El contacto con un sistema alfabético es crítico para la emergencia de la conciencia fonémica.

El papel que tienen las habilidades de CF en el aprendizaje de la lectoescritura en función de las características del lenguaje oral y del código escrito. Así tiene un papel más importante en la adquisición del lenguaje escrito y sistemas transparentes que en opacos.

En las lenguas con un sistema alfabético, se produce un aumento de la CF al aprender el código escrito y los niños son capaces de resolver las tareas fonémicas .

Existen diferentes tipos de tareas de CF:

a) Distinción entre tareas de análisis, detectar unidades ( silábicas, intrasiláticas o fonémicas ). Se focaliza en una sola unidad, el fonema inicial.
b) Síntesis: combinar unidades para formar una palabra. Es la tarea más difícil pues se parte de unidades separadas para formar una unidad más grande, la palabra.

La dislexia se debe a un problema de procesamiento fonológico, descodificación fonológica y memoria operativa verbal.

Una forma de evitarla sería el afrontar el problema desde la etapa preescolar y hacer un seguimiento a lo largo de los años.
Los disléxicos pueden desarrollar habilidades de conciencia fonémica a costa de un lento y esforzado procesamiento.
Los niños que han sido entrenados en habilidades fonológicas, antes o durante el aprendizaje de la lectoescritura, son mejores lectores o escritores que los niños que no han recibido este entrenamiento.

Su eficacia sería mayor sí se expusiera en forma de juegos orales ( material manipulativo, representación visual de los sonidos, de modo que se una la enseñanza de su correspondencia gráfica ), de modo simultáneo a la enseñanza inicial de la lectoescritura, en particular de la conciencia fonémica. 
La utilización de las letras proporcionaría un referente concreto que hace visibles los sonidos. 
