Este artículo se centra en las habilidades de conciencia fonológica (CF) y el papel que tienen en la adquisición y el desarrollo de la lectura y la escritura y en la explicación de sus dificultades, en particular la conciencia fonémica (unidades más pequeñas del habla).
Se pone en relieve las investigaciones llevadas a cabo en lengua castellana, en conocimiento implícito de los sonidos del habla y explícitos a través de juegos y experiencias con el lenguaje oral cuando se enfrentan al aprendizaje de la lectura y de la escritura.
Se señalan las dificultades que tienen los niños disléxicos en las tareas fonológicas, que se ponen más claramente de manifiesto en la velocidad de ejecución que en las medidas de precisión. La última parte revisa algunos aspectos relevantes a la hora de diseñar tareas de conciencia fonológica, tanto de evaluación como de intervención, así como a señalar algunas indicaciones prácticas sobre cómo intervenir de forma eficaz para el desarrollo de las habilidades fonológicas. 
[bookmark: _GoBack]Para concluir destacar desde el punto de vista educativo es importante resaltar la necesidad de utilizar material manipulativo en las actividades de conciencia fonológica, así como la representación visual de los sonidos, ya que su entrenamiento en sonidos no llega a ser significativo por sí mismo, sino sólo cuando se une a la enseñanza de su correspondencia gráfica.

