En el artículo se pone de manifiesto las habilidades de conciencia fonológica y el papel tan importante que tienen en la adquisición y el desarrollo de la lectura y la escritura.
La conciencia fonológica se refiere a la habilidad para identificar, segmentar o combinar las sílabas, las unidades intrasilábicas y los fonemas.

Se pueden distinguir diferentes niveles: La conciencia léxica, la conciencia silábica, la conciencia intrasilábica y la conciencia fonémica.

Estas clasificaciones pueden servir de guía para el diseño de planes de intervención con tareas para mejorar las habilidades fonológicas, tanto para niños con desarrollo normal  como el caso de niños con dificultades de aprendizaje del lenguaje escrito.

Según diversos estudios se han demostrado que los niños entrenados en habilidades fonológicas, antes o durante el aprendizaje de la lectoescritura son mejores lectores o escritores que los niños que no han recibido este tipo de entrenamiento. Es importante resaltar la conveniencia de utilizar material manipulativo en las actividades de conciencia fonológica así como la representación visual de los sonidos.
Debemos destacar algunas indicaciones sobre cómo intervenir en el desarrollo de las habilidades fonológicas:

· combinar la reflexión metafonológica  con la enseñanza

· Proporcionar corrección retroactiva inmediata.

· Introducir las tareas teniendo en cuenta el nivel de conciencia fonológica implicado ( rima, sílaba, fonema).

· Evitar la utilización de un vocabulario técnico sobre todo con los niños más pequeños.

Para concluir, quiero resaltar la importancia del desarrollo de la lengua para el desarrollo global del niño/a, ya que a estas edades se van sentando las bases para ir creciendo y desarrollándose como personas.

Por ello, nuestro papel como docentes debe ser el de “guía y mediador” del desarrollo, en este caso, el aprendizaje del lenguaje escrito, tanto a niños con desarrollo lectoescritor normal como para aquellos que experimentan dificultades en este aprendizaje.
