1. Qué hemos hecho hasta ahora: lecturas, investigaciones, actuaciones, programaciones, producción de materiales y aplicación en el aula, etc.
Pues hasta ahora, llevamos hechas cuatro sesiones presenciales de formación, con los correspondientes comentarios sobre las mismas.

Asimismo, también lecturas de artículos reflexionando con ellas de intervención temprana y detección precoz de los problemas de lectoescritura, así como de la importancia del conocimiento fonético en la escritura. También estamos elaborando por ciclos, un banco de recursos que se subirá a la plataforma Colabora y desde ahí se podrá acceder a él y así disponer de las diversas actividades que tenemos en la red, además de las que nos ofrece el proyecto Leeduca.
La aplicación en el aula, considero que es de gran importancia y utilidad a la hora de ver cómo responden los alumnos aunque yo no lo llevo a cabo en mi centro porque no soy tutora pero sí lo pondré en práctica más adelante cuando sea tutora de un grupo de alumnos/as.

2. ¿Qué dificultades estamos encontrando en el contenido y la organización del grupo? Y analiza el nivel de consecución de los objetivos propuestos.
Pues queda claramente reflejado que en nuestro centro la principal dificultad queda manifestada en la comprensión lectora. Nuestra tipología del alumnado, es decir, alumnos de familias desfavorecidas de la zona Palma/Palmilla, dónde las familias no se muestran implicadas en la dinámica del centro, con lo cual nos encontramos con una gran falta de vocabulario debido al ambiente socio cultural bajo.
Nuestro centro, a pesar de ser un centro de educación compensatoria, cuenta con un equipo bastante asentado y con una tradición pedagógica consolidada, abierto y motivado ante cualquier proyecto, plan o programa de innovación docente. Por este motivo, la mayoría del claustro se implicó en esta formación en centro y en el proyecto Leeduca que lleva implantado en infantil dos cursos ya.

Con respecto a los objetivos, pues hasta que no finalice el curso escolar están aún por desarrollar.
3. ¿Cómo hemos llevado al aula los aprendizajes adquiridos?
Pues en mi caso, lo he llevado conjuntamente con mis compañeras de ciclo, participando en todo momento del proyecto Leeduca, del cual, nos estamos basando y estamos haciendo un seguimiento del programa. Además, sé que otros compañeros poco a poco están realizando en sus aulas muchas de las actividades de conciencia fonológica (tanto léxica, silábica como fonémica), trabajando las inferencias (sobre todo en tercer ciclo), el vocabulario y la fluidez, etc.
Además, las compañeras de infantil lo están aplicando semanalmente y aunque van  un poco lentas, comentan que se van viendo algunos resultados.

4. ¿Qué propuestas podemos hacer entre todos y todas para mejorarlos?
Pues entre todos por ciclos, realizaremos como ya he dicho antes un banco de recursos que iremos adaptando y adecuando a las características y el nivel de nuestro alumnado.
