1.) Desde que comenzó el curso, hemos llevado a cabo diferentes actividades.

Empezamos leyendo una lectura recomendada que nos ayudó a introducirnos en el tema y a reflexionar sobre nuestros conocimientos previos respecto al proceso de la lectoescritura y nuestra manera de trabajar en el aula.

A esta primera lectura le siguió otra de carácter más científio donde se explicaban aspectos más concretos del método en cuestión.

Estos datos nos ayudaron a entender el nivel de éxito del método y también cómo nos podía ayudar a predecir las dificultades y por tanto a prevenirlas.

Hemos tenido en total cuatro sesiones de formación donde la primera fue necesariamente teórica y en las otras tres hemos ido viendo el método con sus actividades y cómo desarrollarlo en el aula. Todas ellas eminentemente prácticas  y que me han aportado mucho.

Hemos tenido dos reuniones donde hemos puesto en común nuestras impresiones y nos ha ayudado a aclarar dudas que van surgiendo y por último, hemos empezado a organizar por ciclos el trabajo de creación de materiales y recopilación que vamos a llevar a cabo.

2.) Las dificultades que he encontrado se han ido resolviendo a lo largo del curso con las sesiones de formación y las reuniones que hemos mantenido.

Tengo que decir que el método es un método muy completo, bien organizado, estructurado y temporalizado. Lo cual facilita en gran medida su puesta en práctica.

En mi caso en concreto, como tengo un grupo de segundo de primaria, el método se adapta perfectamente y observo una mejora en la adquisición de vocabulario y la fluidez verbal.

Desde mi punto de vista, la formación está cumpliendo todos los objetivos propuestos y destacaría la buena coordinación gracias a nuestra compañera Noelia, que se encarga de la coordinación del curso y que siempre busca la mejor manera de hacer las cosas y su disponibilidad constante para ayudarnos cada vez que tenemos un problema con la plataforma.

3.) Para empezar, decir que el conocimiento que he adquirido sobre el proceso de lectoescritura y de las habilidades que se deben desarrollar, me ha resultado muy valioso, pues había aspectos que desconocía y que son de gran importancia a la hora de organizar el trabajo.

En mi grupo de segundo he establecido una rutina diaria para desarrollar la comprensión oral a través de cuentos, canciones y poemas. Así como de adquisición de vocabulario sobre todo a través de ejercicios de categoría semántica y fonológica.

Tengo que decir que además de útiles, son ejercicios que gustan a los niños porque es fácil plantearlos con un componente lúdico y esto hace que el nivel de motivación y participación sea alto.

4.) Como he dicho anteriormente el curso está siendo muy efectivo. Lo único sería hacer incapie  en el hecho de aprovechar muy bien las reuniones de ciclo para analizar en profundidad el tipo de dificultades respecto a la lectoescritura que nos encontramos en nuestros alumnos y alumnas y en función de esos datos, organizar las actividades y tareas y priorizar unos respecto a otros y si fuera necesario, crear nuestro propio material. 
