ESTRATEGIA DE LECTURA COMPARTIDA

Estrategia de "LECTURA COMPARTIDA"

Realizado con alumnos de 2º A

Slogan: "Desarrollando el resumen oral y la expresión"


Para explicar cómo he llevado a cabo esta estrategia voy a reescribir lo que les he dicho exactamente a los niños , lo que han hecho ellos en el paso siguiente y en algunos momentos voy a pegar fotos donde se vea el proceso llevado a cabo.


Al ser de Refuerzo no puedo trabajar nada más que con un grupo-base, a veces de 2, de 3, de 4 o de 5 alumnos, pero que es trasladable a todos los grupos si lo hiciera en una clase de 25 alumnos.  Aunque si es verdad, que algunas estrategias, como el 1-2-4 no las puedo aplicar con el Refuerzo pues necesitaría más niños.


En primer lugar  hemos recolocado las mesas, para que haya solo 3, 4, o las mesas que se necesiten, según los niños que haya.

          Lo voy a aplicar a alumnos de  2º A 


Una vez colocados, paso a explicarles lo que vamos a hacer paso a paso.

PROFESORA: ( Le reparto un folio donde hay una lectura)


- Un niño "1"(y digo el nombre del niño) va a leer esta lectura que le entrego, el siguiente niño "2" va a resumir el primer párrafo, es decir hasta el primer punto y aparte, tiene que contar con sus palabras lo que el compañero "A" ha dicho. Y el niño que queda "3" ( sólo es un grupo de 3 alumnos) tiene que decir si está bien contado o no, y si no es así aportar nuevas ideas. Así que si veis que falta algo lo tenéis que añadir. ¿Lo habéis entendido? 


Si hay una palabra que alguno no entienda os paráis, y entre todos veis qué puede significar. Si nadie lo entiende levanta la mano el que tenga el folio, ponemos la palabra en la pizarra y yo (la seño) lo explica para todos. ( Si estuviéramos en una clase de 25 alumnos les preguntaría en general si alguno lo sabe y si no, yo la explico)


¡ Venga a empezar!

FOTO

PROFESORA: Como son pequeños, en el siguiente párrafo los paro  y les doy tiempo para que haga el cambio de folio al siguiente niño que tiene que leer, el de su derecha explica lo leído y los otros dos están pendientes de que hayan hecho bien el resumen. Y así hasta que terminen todos los párrafos de la lectura.
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