CREACIÓN DE MATERIALES.

TITULO: Estructuras Simples de Aprendizaje Cooperativo en el aula.
DESCRIPTOR: 

Con la realización de esta práctica he querido potenciar la participación del alumnado en las actividades que se proponen, ya que las estructuras simples de aprendizaje posibilitan el aporte de cada uno de los alumnos y alumnas. También, la valoración del trabajo por parte de cada uno de los compañeros y compañeras. Ha sido también muy  importante, el nivel de diálogo que han tenido que desarrollar y el consenso al que han tenido que llegar para completar algunas actividades.  
DESCRIPCIÓN:
He realizado la práctica con uno de los grupos de 5º de PRI del centro en la que he facilitado la asignatura de Matemáticas. Las estructuras simples con las que más se ha trabajado en pequeño grupo han sido:

· Folio giratorio.

· Lectura compartida.
· Lápices al centro.
He presentado la propuesta de estructuras en este orden a los grupos para que se familiarizaran con ellas y les dieran un sentido en el desarrollo de los temas.

Los temas se han desarrollado a lo largo del final del segundo trimestre y principio del tercero:

· Operar con números decimales.

· Medir longitudes, capacidades y masas.

· Medir el tiempo y el dinero.
Temporalización:
Para cada uno de los temas se ha dedicado:

· Folio giratorio. En la introducción de cada nuevo concepto, para conocer los conocimientos previos que tenía el alumnado. De 10 a 15 minutos en las sesiones en las que se ha llevado a cabo.

· Lectura compartida. He tratado de trabajar con esta estructura los cuadros de contenidos teóricos de los temas. Creo que por la naturaleza y el nivel de síntesis de estos cuadros, al inicio hubo más dificultades. Poco a poco han ido siendo más explicativos. Con esta tarea también han ido desarrollando la capacidad de manejo de léxico matemático y de argumentar y poder explicar, competencias que luego han sido muy enriquecedoras en el desarrollo de las tareas en los grupos.

· Lápices al centro. En la realización de las fichas de refuerzo. Esta estructura ha posibilitado que el alumnado que formaba un grupo tuviera que consensuar las respuestas, con lo que esto ha supuesto de compartir diálogo y argumentación ante las actividades planteadas.
Materiales Necesarios.

· Folios.
· Rotuladores.
· Libros de texto.
· Fichas de refuerzo de los distintos temas.
Evaluación:
Después de esta incursión en el Aprendizaje Cooperativo y de la puesta en práctica de algunas de las Estructuras Simples de Aprendizaje, valoro como muy positiva la experiencia.

Es una metodología de trabajo que permite al alumnado sentirse más responsable de su proceso de aprendizaje, ya que cada uno de ellos y ellas tienen que asumir una responsabilidad, que permite que el grupo genere una dinámica propia. El nombre y logo, impregnan a cada uno de los grupos de una identidad que poco a poco va creando confianza y cohesión. Al inicio tuve la sensación de mucho ruido y caos…pero poco a poco el alumnado va aprendiendo a autorregularse…y el desarrollo de las clases gana en tiempo de trabajo y eficacia. Muy potente también para el alumnado la generación de normas de funcionamiento de los grupos, tuve la sensación que es más fácil que lo asuman cuando es una construcción propia y  no una imposición.
Mi percepción es que mejora el clima de la clase y el alumnado que se rezagaba en los aprendizajes y pasaba “desapercibido” ahora es más apoyado por los compañeros y compañeras de su grupo y se alcanzan mejor los objetivos. En este sentido, tres alumnas han hecho una notable progresión en los aprendizajes, lo que se ha traducido en mejores resultados.
Uno de los aspectos que más valora el alumnado es la organización de la clase en grupos, aunque ha habido que ir ajustándolos a lo largo del proceso.

Otro aspecto a destacar es en relación al alumnado que trabajaba de manera independiente con alto grado de éxito, pero que tenían dificultad para ayudar a “los otros”. Ha sido muy interesante comprobar cómo se iban adaptando a la nueva dinámica de trabajo y han sido un gran apoyo en la marcha de los grupos.

Aspectos que habría que considerar para mejorar la práctica. 
El Aprendizaje Cooperativo, tienen en sí mismo muchas fortalezas que permiten que sea una metodología que facilita enormemente el proceso de enseñanza-aprendizaje. Sin embargo, también he tenido la percepción de arrastrar a nivel personal algunas debilidades:

· Falta de experiencia y más práctica tanto en la propuesta de dinámicas de grupo, como de estructuras de aprendizaje. Imagino que en esto también “se hace camino al andar”. Y no sólo en esto,  sino en todos los elementos que se han de tener en cuenta e incorpora la  práctica cuando se desarrolla AC.

· Me ha faltado ser más sistemática, más ordenada sobre todo en la propuesta de dinámicas de grupo.
· Me he encontrado con dos dificultades que aunque he abordado, creo que no he sabido resolver bien:

· Incorporar de manera más inclusiva al alumnado que presenta gran desfase con respecto al grupo.

· Generar espacios o una propuesta más atractiva para una alumna que no se ha incorporado a la dinámica de trabajo cooperativo.
