APRENDIZAJE COOPERATIVO 

ALUMNADO AL QUE VA DIRIGIDO: 5º de Primaria.

DESCRIPTOR:

Con las dinámicas y las estrategias que he puesto en práctica, se ha mejorado la Competencia Comunicativa, la Competencia de Aprender a Aprender , la competencia Digital y la competencia Social y Ciudadana.

DESCRIPCIÓN:

      Primero vimos la necesidad de conocer dinámicas de cohesión de grupo, de resolución de conflictos, de presentación...investigamos y cada miembro del grupo de trabajo hicimos una selección que plasmamos en unas plantillas y pusimos en práctica. Las plantillas están subidas a Colabora.

      En mi clase hice un cuestionario inicial y fui formando los grupos cooperativos, después de haber investigado sobre la conveniencia de su heterogeneidad. En cada grupo hay un miembro capaz de prestar ayuda, otro que la necesita y dos con capacidades más medianas. Cada grupo eligió un nombre y un logo. 
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      También asigné unos roles a cada miembro del equipo.

      Posteriormente, en el GRUPO DE TRABAJO elaboramos un cuadernillo para los grupos cooperativos, que también está subido a Colabora. Este cuadernillo no lo hemos llevado a la práctica este año, pero pensamos hacerlo el próximo.

      Por último, nuestras investigaciones en el grupo fueron acerca de estrategias de trabajo cooperativo, de las cuales he hablado y he puesto enlaces en el blog de Colabora y que he puesto en práctica.

      Algunas de las estrategias realizadas han sido las siguientes:

TAREAS PUZLE CON CÓDIGOS QR

Cada equipo hizo un trabajo sobre personajes famosos de Andalucía, ocupándose cada miembro del equipo de un apartado del trabajo que luego ponían en común para realizar el personaje que les había tocado. Utilizamos los ordenadores para buscar información y realizamos códigos QR.
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ESTRATEGIA DE CABEZAS NUMERADAS Y 1, 2, 4

Esta estrategia1,2,4  la he utilizado para hacer y corregir Actividades.  Primero la hacen individualmente, posteriormente en parejas ven y piensan una respuesta común y por último, las dos parejas del equipo se ponen de acuerdo, de forma que el equipo tenga todo una sola respuesta.

 

Para la corrección he utilizado la estrategia de las CABEZAS NÚMERADAS.  Digo un número y ese será el miembro del equipo que dará la respuesta. La valoración obtenida irá para todo el equipo.

LÁPICES AL CENTRO

Esta estrategia la he utilizado para la realización de actividades. Ponían los lápices al centro. Les daba un tiempo donde un miembro del equipo lee la actividad y todos hablan sobre la forma correcta de resolverla. Pasado este tiempo, cada miembro del equipo la resuelve individualmente ya sin hablar con los compañeros. 

LECTURA COMPARTIDA Y PARADA DE TRES MINUTOS

Realicé la técnica de la LECTURA COMPARTIDA cuando leemos un tema, después de haber visto un vídeo explicativo del mismo en casa  (clase invertida). Un miembro del equipo lee un párrafo, otro lo explica y los demás miembros del equipo dicen si están de acuerdo o aportan algo. Fui cambiado cada vez el que leía y los que explicaban lo leído.  Me parece muy interesante y el alumnado se implica mucho en la lectura, aumentando la concentración.

Cuando explico algo a los alumnos he hecho la técnica de PARADA DE TRES MINUTOS. En esta parada cada equipo piensa unas preguntas sobre lo explicado y las van planteando por grupos, sin repetir las preguntas. Cuando se resuelven las cuestiones se sigue avanzando en el tema.
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ESTRATEGIA DEL FOLIO GIRATORIO

Esta técnica la he utilizado en varias ocasiones para detectar las ideas previas que tienen sobre algún tema. En esta ocasión fue para saber qué sabían sobre LAS MÁQUINAS.  Repartí un folio en cada grupo cooperativo donde cada miembro del grupo iba poniendo lo que sabía sobre el tema, utilizando rotuladores de distintos colores. Luego los portavoces de los equipos iban poniendo en común lo que habían obtenido para entre todos hacer una lluvia de ideas sobre el tema.
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FLIPED CLASROOM O CLASE INVERTIDA

Todas las estrategias usadas han sido muy efectivas. He de destacar que este inicio en el trabajo cooperativo ha sido posible, gracias a que este curso he puesto en practica la FLIPED CLASROOM o CLASE INVERTIDA. He realizado un blog de clase llamado

http://loliespinosacm5.blogspot.com  donde, organizado por etiquetas cuelgo vídeos (unos de you tube y otros realizados por mí) donde el alumnado puede ver los contenidos en casa y por tanto puedo dedicar gran parte del tiempo en el aula al APRENDIZAJE COOPERATIVO. Esto me ha facilitado mucho realizar un trabajo inclusivo en la clase del alumnado NEAE y de una alumna llegada de Siria con desconocimiento total del idioma.

TEMPORALIZACIÓN:

Aunque donde he aplicado más las estructuras simples ha sido en el tercer trimestre, yo comencé desde principio de curso a crear los grupos, hacer algunas dinámicas y con la metodología de la CLASE INVERTIDA a través de las TIC.

MATERIALES NECESARIOS

He utilizado el Manual de “Nos relacionamos bien”  Programas de Competencia Social de  Manuel Segura Morales, Margarita Arcas Cuenca.

 Estructuras simples de aprendizaje cooperativo: nº 1 

Fuente: Spencer Kagan 

Traducido y adaptado por María J. Tallón. Profesora del CEIP Puente Sardas. Sabiñánigo (Huesca). Proyecto de Innovación Educativa “Aprendizaje cooperativo: El reto de la inclusión”. Marifé Abad: Asesora CPR Zaragoza I

Además hemos creado un drive del grupo de trabajo donde tenemos muchos materiales compartidos.

EVALUACIÓN

La evaluación cubre varias vertientes tanto la mejora de la convivencia del alumnado, mejora de los resultados, mejora de la inclusión, así como la de la propia metodología.

Para la evaluación de la convivencia la baso en la observación contínua, ya que soy tutora de estos alumnos. Los resultados académicos son mejores y el alumnado NEAE no está apartado de las actividades, sino que se incluye en ellas.

La evaluación de la propia práctica, como metodología usada, se realiza a través de la observación de las actitudes del alumnado, de la propia capacidad de la práctica de activar la reflexión, el debate y el respeto por  las opiniones y la capacidad de cooperación que estamos entrenando. Todo  ello ha sido muy positivo.

ASPECTOS QUE HABRÍA QUE CONSIDERAR

Para la realización de esta práctica ha sido necesario, realizar en un primer momento, la realización de sesiones de dinámica de grupo, de cohesión, de trabajo de concienciación de equipo, establecer la necesidad de crear y respetar una normas de trabajo en equipo detectar las necesidades personales, en definitiva  establecer unas relaciones interpersonales adecuadas.

