 Las estructuras simples que he trabajado en mi aula han sido, actividad creativa, usando la estructura simple del “Folio Giratorio “y Puzzle cooperativo.
 La clase ya está organizada en 5 grupos de 4 alumnos/as cada una. Cada grupo es un color: rojo, amarillo, azul, verde y rosa. Sirve esta organización para llevar a cabo el turno de actividades cada semana ,ya que cada día de la semana es un color y por ello cada día les toca iniciar actividades la mesa que es de ese color.

Hemos practicado antes de nada el rol de portavoz, que ha sido lo más difícil, no hay manera de ponerse de acuerdo de quién es el portavoz, ellos debían negociar y aceptar a un candidato.
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 No hemos podido llevar con gran pureza la función de roles, ya que lo que en un principio interesaba era el grupo y cumplir las normas del grupo.

Se elaboraron los carteles para cada rol pero solo se uso el portavoz y el secretario/a.
La primera estructura simple a poner en práctica fue el “Juego de Palabras”, adaptado para nuestro alumnado  y llamado “Puzzle cooperativo”, cada uno de los miembros de cada grupo tenía una pieza del puzzle y debían componer el puzzle sin hablar (muy difícil), al final hubo grupos que lo formaron muy bien y colaborando y otros que se notaba quien quería mandar y quien no aceptaba que mandara otro.

A ellos les gusto mucho la actividad y querían repetir y hacer más puzzles.

 Debido al problema de elección de portavoz, se tuvo que poner en práctica otro rol que fue el de secretario/a, ya se suavizo el problema.
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La segunda estructura simple en poner en práctica fue el Folio Giratorio, como la Unidad didáctica que estábamos trabajando era de Animales Marinos, debían de dibujar en un folio entre todos y haciendo girar el folio a cada uno de los componentes del grupo para que dibujaran un fondo marino. Aquí ya se puso también en marcha el rol de secretario/a  que cuidaba el material y el portavoz que explicaba lo que habían dibujado cada uno.
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 La Actividad les gusto mucho y se intenta realizar más adaptándolas a la edad de mis alumnos. Es una forma de trabajo que da muchas pistas de quien es quien y de los líderes y quien se deja llevar. Más adelante en el curso que viene, habría que hacer hincapié en distintos roles  y en la tarea de cada rol estas dos estructuras simples  han sido una primera aproximación al trabajo cooperativo en un aula de 4 años.







Filo Navarro
