APRENDIZAJE COOPERATIVO

ALUMNADO AL QUE VA DIRIGIDO: 
Alumnado de 2º a 5º de E.P. asistentes al “taller de enriquecimiento”.
DESCRIPTOR:

Con las dinámicas y las estrategias que he puesto en práctica, se ha mejorado la Competencia Comunicativa, la Competencia de Aprender a Aprender y la competencia Social y Ciudadana.

DESCRIPCIÓN:

En primer lugar las componentes del grupo de trabajo vimos la necesidad de conocer distintas dinámicas para la cohesión de grupo, de resolución de conflictos, de presentación...investigamos y cada miembro del grupo de trabajo hicimos una selección que plasmamos en unas plantillas y pusimos en práctica. Las plantillas están subidas a Colabora.
Cuando comencé el taller lo primero que hice fue una dinámica de presentación para que se conociera todo el alumnado participante, para que ellos me conocieran a mí y yo a ellos.

Como el taller ha comenzado en el último trimestre, pedí ayuda a las compañeras (que ya conocen al alumnado) para que me asesoraran en la creación de los grupos, para que fuesen homogéneos y poder asignar a los miembros de cada grupo los roles a desarrollar.
Posteriormente, en el grupo de trabajo elaboramos un cuadernillo para los grupos cooperativos, que también está subido a Colabora. Este cuadernillo no lo hemos llevado a la práctica este año, pero pensamos hacerlo el próximo.

Por último, nuestras investigaciones en el grupo fueron acerca de estrategias de trabajo cooperativo, de las cuales anteriormente subimos al blog de colabora las que cada miembro del grupo de trabajo hemos llevado a la práctica.

Algunas de las estrategias realizadas han sido las siguientes:

Dinámica de presentación “El crucigrama”: en la cual cada alumno/a iba escribiendo su nombre en la pizarra de forma que se uniesen unos con otros para formar un crucigrama, además de su nombre también iban diciendo alguna característica positiva de ellos. 

“Ideas Encadenadas”, tras ponerle nombre al taller, el alumnado ha creado un logo y para que todos participasen en el mismo han ido saliendo a la pizarra y cada uno ha añadido una parte, dando resultado a un logo bastante original y los más importante realizado todo por ellos. El resultado se está realizando en una cartulina para ponerlo en el aula junto a las demás actividades que realicemos este curso y los próximos.
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También hemos utilizado la estructura de "Folio Giratorio” para conocer los intereses del alumnado y ver sobre qué tema vamos a trabajar y/o investigar en nuestro taller este curso. Han tenido muy buenas ideas, además han sabido respetar el turno y luego tomar la decisión más importante, cada grupo ha seleccionado la idea que más le ha gustado y de las dos resultantes las hemos unido para ponernos manos a la obra.
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TEMPORALIZACIÓN:

Debido a que el taller de enriquecimiento no comenzó a llevarse a cabo hasta este trimestre, ha sido muy poco el tiempo del que he dispuesto para llevar a la práctica lo trabajado en este grupo. Han sido pocas las estructuras que he podido llevar a la práctica, aunque espero poder llevar más estructuras simples el próximo curso y aumentar mi práctica y conocimiento de las mismas. 
EVALUACIÓN

La evaluación cubre varias vertientes tanto la mejora de la convivencia del alumnado, mejora de los resultados, mejora de la inclusión, así como la de la propia metodología.

Para evaluar la práctica lo hago a través de la observación continua del alumnado, de la actitud de los mismos.
ASPECTOS QUE HABRÍA QUE CONSIDERAR

Para la realización de esta práctica ha sido necesario, realizar dinámicas de grupo, de cohesión, establecer la necesidad de crear y respetar unas normas de trabajo en equipo y detectar las necesidades personales, en definitiva  establecer unas relaciones interpersonales adecuadas.

