Memoria del grupo de trabajo. (Redes Sociales en la escuela)
Grado de consecución de los objetivos.

Los objetivos marcados se han llevado a cabo según las fechas previstas, solo ha quedado pendiente la realización de una página web por parte de cada uno de  los participantes o la realización de una página web para el centro. Queda pendiente (buscaremos  tiempo) el cuaderno del profesor de Séneca.
Nivel de interacción entre los participantes.

Es destacable el nivel de participación y colaboración que ha existido  por parte de los integrantes del grupo, mostrando en todo momento colaboración, esfuerzo y trabajo para comprender y aplicar los contenidos informáticos explicados. Destacamos que hay compañeros casi iniciándose en estas nuevas tecnologías.
Grado de aplicación en su contexto educativo.

Hemos intentado aplicar diariamente en nuestro quehacer docente, los contenidos aprendidos para nuestro propio beneficio y el de nuestros alumnos. Así por ejemplo se le ha dado mayor y mejor utilización a las pizarras digitales, aplicación  de Word y Excel, tablas, compartir documentos en el Google Drive (temática de Roma principalmente), realización de presentaciones (Andalucía)...
Efectos producidos en el aula tras la transferencia de lo aprendido.

Con los contenidos aprendidos se ha producido, como indicamos anteriormente, una mejora en la práctica educativa de las clases y para  las distintas materias. Los alumnos ahora disfrutan de unos documentos “mejor fabricados”, de las distintas opciones de la pizarra digital, de videos, etc. Además de más seguridad por parte del profesorado  a la hora de preparar documentos y compartirlos.

Productos, evidencias de aprendizaje que se han adquirido
Además de lo expuesto en puntos anteriores, es evidente el aprendizaje adquirido en la formalización de documentos del centro, en compartir documentos a través del medio informático, realizar documentos de Excel para evaluar o realización de documentos de uso cotidiano por parte de los alumnos.
Aspectos que han resultado interesantes
Ha resultado muy interesante el grado de implicación por parte de los profesores participantes, la realización de presentaciones y el compartir documentos en Google Drive como los aspectos más destacables.

Aspectos susceptibles de mejora.

 Como indicamos en otra ocasión, consideramos un problema el no poder disponer de más tiempo para afianzar algunos de los contenidos aprendidos, el no poder hacer uso de un ordenador por participante, aunque si, a veces, de un ultra portátil y los problemas de conexión a internet existentes en el centro. 
