EL PRINCIPITO/Resumen

En el  libro del Principito, Antoine nos cuenta como de pequeño tuvo que dejar su sueño de ser pintor, porque nadie entendía sus dibujos, y decidió ser piloto.
Y su aterrizaje por una avería en el desierto donde conoció a un niño  que le pidió que le dibujara  un borrego.
Hablando con él,  se enteró que  quería  el borrego para que se coma los baobas que crecen en sus pequeños planeta porque tiene miedo de que explote con sus raíces. Y que tiene una flor especial a la que cuidaba con mucho mimo y a la que dejo para emprender su viaje.

En el primer planeta que visitó vivía un rey majestuoso que no tenía ningún súbdito, y que quería que se quedará en su planeta para mandar sobre él. 

El segundo  planeta estaba habitado por un VANIDOSO que le pide al principito que lo admire, y que le aplauda, para que así, él salude con su sombrero. 

En el tercer planeta vive un BEBEDOR. Al preguntarle por qué bebe le  responde que bebe para olvidar que tiene vergüenza de beber. 

En el cuarto planeta un HOMBRE DE NEGOCIOS, se pasaba  el tiempo contando las estrellas porque decía que eran suyas.

El quinto planeta es tan pequeño que sólo tiene espacio para un farol y su FAROLERO. 

En el sexto planeta habita un GEÓGRAFO, que quería convertir al principito en un explorador.
Este le recomendó visitar la tierra y es así como llegó a nuestro planeta.

Al llegar a la  Tierra,  se encuentra en el desierto, y se extraña de no ver a nadie. Ve a una FLOR y le pregunta por los hombres. La flor responde que solo ha visto pasar seis o siete que a los hombres se los lleva el viento porque carecen de raíces.
El principito encuentra a una SERPIENTE y tiene lugar una conversación llena de enigmas, pues la serpiente le dice, que ella es más poderosa que el dedo de un rey, y que si algún día él quisiera regresar a su planeta, ella lo ayudaría. El principito, le dice que ha comprendido muy bien y se va.

El principito encuentra un VENDEDOR DE PÍLDORAS que apagan la sed, y que con esas píldoras, se pueden ahorrar cincuenta y tres minutos cada semana. El principito, piensa que teniendo cincuenta y tres minutos de ahorro los usaría para beber agua fresca de un manantial.

Cuando el principito, después de haber caminado largamente, se encuentra con el ZORRO, se siente feliz, pues  el zorro le dice que quiere encariñarse con él, que desea crear lazos de amistad, y que siempre que vea el trigo dorado lo recordará a él a causa de sus cabellos color de oro, como el trigo. El principito acepta y se convierten en amigos. Al despedirse, el zorro llora, ya que no desea que el Principito parta, El zorro le da el regalo de estas palabras “No se ve bien más que con el corazón” Lo esencial es invisible para los ojos.” El zorro le recomienda que vaya a ver a su flor, pues ella es única en el mundo para él. Y él es único en el mundo para ella. 
Se despide el Principito.

Después del octavo día en que se conocieron ANTOINE y el Principito, el piloto logra arreglar su avión y nuestro pequeño amigo decide que es hora de regresar a su pequeño planeta, pero para lograrlo sabe que tiene que morir y le pide a la serpiente que lo muerda para ayudarlo a llegar a su etapa final con su veneno. El Principito se despide de Antonio y le dice que cuando piense en él mire las estrellas.
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