COMPROMISO PERSONAL EN EL GRUPO DE TRABAJO DE APLICACIONES TICS PARA EL APRENDIZAJE COOPERATIVO EN EL AULA.

Justificación  Personal de Participación en el Proyecto.
Soy maestra de Audición y Lenguaje en el Ceip “ León Motta”, en este curso  voy a continuar la labor de formación del pasado curso en el trabajo cooperativo . Si el año pasado iniciamos un acercamiento a este tipo de aprendizaje , en este curso quiero aprender  la utilización de las herramientas tics ,que nos ofrecen multitud de posibilidades para facilitar el trabajo cooperativo y por tanto creo que son imprescindibles para utilizarlas como forma de conocimiento.
 Mejoras que pretendo lograr tanto a nivel profesional , como para el alumnado.
 A nivel profesional quiero conocer diversas herramientas tics relacionadas con el trabajo cooperativo para poder aplicarlas en mi labor diaria en clase con mis alumnos de AL y así poder desarrollar un aprendizaje más cercano a los tiempos actuales y las formas de información que los niños emplean hoy en día.
Para mis alumnos quiero que se motiven y vean que la escuela está más cerca de ellos , que vean los mismos dispositivos (tablets, ordenadores) y  formas de información ( youtube, apps ) que ellos emplean pero como elementos de aprendizaje, cercanos a su forma de expresarse y comunicarse.
Tareas concretas que voy a realizar.
· Aprendizaje del Google apps for education para ser utilizado tanto por los profesores como por los alumnos.
· Aprender a utilizar el Drive  y su aplicación en la creación de documentos.
· Explorar las utilidades y aplicaciones de Youtube  en educación.
· Aplicar diversas herramientas tics con mis grupos de alumnos de AL  en mis programas de rehabilitación.


         


