COMPROMISO  PERSONAL EN EL GRUPO DE TRABAJO DE APLICACIONES TICS PARA EL APRENDIZAJE COOPERATIVO EN EL AULA

1- JUSTIFICACIÓN

   Soy la tutora del curso de 3 años de Ed. Infantil en el C.E.I.P León Mottta. Considero que el profesorado debe de estar en permanente formación para adaptarse a los nuevos tiempos y nuevas generaciones, las cuales tienen otras inquietudes muy diferentes a las de nuestra época. Las nuevas tecnologías y metodologías deben mejorar el proceso de enseñanza del alumnado y atender los diferentes  ámbitos de la educación. Con este grupo de trabajo formado por mis compañeras de Ed. Infantil y Primaria , con un mismo ideal y con el asesoramiento y ayuda del CEP , pretendo enriquecerme de sus experiencias , aportaciones y conseguir una adecuada formación y los objetivos propuestos en el proyecto.
2- MEJORA QUE PRETENDO LOGRAR TANTO A NIVEL PROFESIONAL COMO PARA MIS ALUMNOS

Este curso comienzo mi formación en este grupo de trabajo, investigaré sobre nuevas aplicaciones que favorezcan mi trabajo diario con el alumnado y con el resto de profesores del Centro. En Ed. Infantil buscaré y aplicaré con la ayuda de mi grupo, nuevas aplicaciones educativas que favorezcan el proceso educativo, mediante la obtención de diferentes materiales aplicables al trabajo en el aula.

TAREAS CONCRETAS  QUE VOY A REALIZAR 

Google  APPS para Educación, informarnos como podemos aplicarlo a nivel profesores y alumnado.

Aprender y utilizar el Drive para explorar sus utilidades.

Aprender el Pinterest para poder compartir y descubrir sus utilidades.
Acoger todas las aportaciones que se obtengan del grupo de trabajo y poderlas llevar a cabo y enriquecernos en nuestra formación.

