COMPROMISO PERSONAL EN EL GRUPO DE TRABAJO DE APLICACIONES TICS PARA EL APRENDIZAJE COOPERATIVO EN EL AULA

1. JUSTIFICACIÓN PERSONAL DE PARTICIPACIÓN EN EL PROYECTO
Soy tutora de 6°de Primaria y Coordinadora TIC del CEIP LEÓN MOTTA y llevo unos años en los que he sentido la necesidad de llevar a cabo un cambio metodológico en la práctica docente. Veo necesario educar para el siglo XXI, con metodologías inclusivas e incorporando las Nuevas Tecnologías en el aula. Intento formarme en estas nuevas metodologías tanto a través de cursos, jornadas y este grupo de trabajo, que aglutina a profesorado de mi centro, así como a través de formación on line.  
Ya el curso pasado estuvimos aprendiendo sobre el aprendizaje cooperativo y este curso pretendemos centrarnos en aplicaciones TIC que faciliten este trabajo cooperativo, tanto entre el profesorado como para el alumnado.
Ya empecé el curso pasado aplicando el aprendizaje cooperativo en mi clase y continúo en el presente curso. He hecho un blog de aula con el que llevo a cabo LA CLASE INVERTIDA con el alumnado, a través de vídeos (unos de you tube y otros elaborados por mi). El alumnado y los padres están contentos con estas metodologías y los resultados del curso anterior han sido muy satisfactorios.
Pretendo seguir perfeccionado este quehacer a través del conocimiento de aplicaciones TIC que nos permitan cooperar mejor entre el profesorado y entre el alumnado. 
2. MEJORAS QUE PRETENDO LOGRAR TANTO A NIVEL PERSONAL, COMO PARA EL ALUMNADO
Pretendo conocer y aprender a utilizar diferentes aplicaciones TIC que favorezcan y mejoren este aprendizaje cooperativo que he iniciado en el aula, que mejoren la metodología de la CLASE INVERTIDA y que mejoren la cooperación del profesorado. Me gustaría ser un virus que fuese contagiando poco a poco al resto del claustro para cambiar las prácticas educativas.
Quiero aplicar todo lo que vayamos aprendiendo en mi práctica docente, comunicando al alumnado y sus familias aplicaciones que sean útiles para trabajar cooperativamente dentro y fuera del aula.
Las mejoras para el aprendizaje del alumnado le permitirá:
· Formarse en competencias
· Desarrollar la competencia digital.
· Favorecer la integración.
· Desarrollo de la competencia de autonomía personal y aprender a aprender.
· Fomentar valores personales.
· Desarrollar habilidades sociales.
· Fomentar el trabajo en equipo del profesorado y del alumnado.
· En la práctica docente, la clase invertida a través de vídeos que el alumnado ve en casa, liberan un tiempo en clase para trabajar en equipos cooperativos que permiten una mejor atención a la diversidad.
· Los cambios de metodología mejoran la motivación del alumnado.
· La nueva forma de relacionarse mejora el clima del aula.
3.- TAREAS CONCRETAS QUE VOY A REALIZAR
· Me informaré, junto con mis compañeras de GOOGLE APPS PARA EDUCACIÓN como instrumento que favorezca la cooperación a nivel de profesorado y alumnado.
· Con ayuda de algún compañero/a del CEP, ayudaré como coordinadora TIC a implantar el dominio de Google apps para educación en nuestro centro.
· Utilizar el Drive de forma cooperativa e ir aprendiendo y poniendo en práctica todas las posibilidades que lo anterior nos brinda.
· Iré insertando y viendo en el drive del Grupo de trabajo tutoriales de las aplicaciones que vayamos investigando.
· Investigaré la aplicación de PLIKERS y EDMODO.
· Compartiré mi tablero de Pinterest con mis compañeras y ayudaré a las que no conozcan esta aplicación.
· Intentaré empezar a hacer una página web nueva para el centro, ya que la que tiene es muy antigua y poco atractiva.
· Utilizaré aplicaciones de la nube como Drive o Dropbox.
· Querría investigar la aplicación Edpuzle para mejorar la metodología de clase invertida, ya que esta me permitiría saber el grado en que el alumnado ve los vídeos y que el alumnado interactúe con ellos.
· Publicaré en el blog de aula las realizaciones que vaya realizando con el alumnado.

