Justificación Personal:
Mi intención para continuar este curso en el grupo de trabajo es mejorar mi práctica educativa, mejorar mi conocimiento en la práctica de trabajo cooperativo, sus técnicas y dinámicas y  aunque no tengo una tutoría propia, esta metodología ayuda a mis alumnos a sentirse partícipes del proceso educativo que se da en el aula, cada uno de ellos tiene cabida en el trabajo cooperativo, participando en función de sus capacidades, o sus fortalezas, por lo que siento que una parte de mi trabajo es dinamizar todas aquellas actividades o metodologías que les permita su inclusión, así como a mejorar sus relaciones con sus iguales. 
Este curso, además trabajaremos en las aplicaciones de Google, hecho que me  dará la oportunidad de compartir y  dar a conocer el trabajo que los alumnos de neae pueden realizar en sus sesiones de trabajo individualizado, tanto a sus padres, tutores y compañeros.
Mejoras que Pretendo Lograr:
Mejorar mi uso de aplicaciones para tablets, móvil y ordenador, útiles como recurso en el aprendizaje cooperativo. Dinamizar otra forma de trabajo compartida, ahorrando tiempo y mejorando los aspectos administrativos de mi trabajo 
Aumentar y mantener la motivación del alumnado mejorando el aprendizaje. Así como generar una nueva forma de relación que mejore el clima de convivencia en el aula.
Para los alumnos de NEAE pretendo que consigan una mejor preparación para la integración en el contexto social en el que viven. Que aprendan de forma lúdica y atractiva, que favorezca su desarrollo integral que aprovechen las posibilidades que les brindan las nuevas tecnologías.
Tareas Concretas a realizar
Participar en el diseño de las carpetas del SITE que se creará en el Centro.
Utilizar las distintas utilidades de google education para su puesta en práctica y posterior generalización al resto de profesionales del centro.
Conocer e investigar en el uso de recursos que permitan comunicarnos, compartir documentos y editarlos. Visionado de tutoriales para aprender su manejo.
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