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1. Alumnado al que va dirigida la actividad
El alumnado al que va dirigida la actividad es un grupo de 3º de ESO compuesto por tres alumnas y un grupo de 4º de ESO compuesto por otras tres alumnas. Se trata del alumnado perteneciente a la asignatura de Valores Éticos de ambos cursos. 
Para el desarrollo de la actividad, contamos con la colaboración de algunos alumnos de la materia de Religión de 3º y 4º de ESO.
2. Objetivos de la actividad

Esta actividad forma parte del proyecto anual Una escuela construye otra escuela, que se enmarca dentro de la asignatura de Valores Éticos durante el presente curso 2017/2018. 

El objetivo de la misma consiste en representar un teatro de guiñoles con la temática de los derechos de los niños. Los destinatarios son 40 alumnos de la Escuela Infantil del municipio y de los casi 100 alumnos de toda la etapa de Educación Infantil del CEIP Santísima Trinidad de la localidad. La actividad tiene como fin la recaudación de dinero a beneficio del proyecto que a continuación pasamos a describir.

Nuestro reto consiste en obtener los suficientes ingresos con actividades realizadas por nuestro alumnado y por el alumnado de centros cercanos para poder construir una escuela en la región de Anantapur, India, zona en la que trabaja desde 1969 la Fundación Vicente Ferrer.

El proyecto está abierto a la participación y la colaboración de cualquier persona y/o institución que quiera sumarse a la misma y poner así su granito de arena en este proyecto solidario, a la par que apasionante.

3. Descripción

Durante la primera evaluación hemos preparado un teatro de guiñoles. Para ello, se ha requerido:
· Distribución de los papeles disponibles

· Ensayos continuados de la obra

· Elaboración de las marionetas con calcetines, lana y corcho

· Elaboración de la estructura con papel continuo decorado y cartón

· Ensayo de la canción con la que finaliza la obra (Derechos del niño de Los Lunnis), cantada por los actores participantes y por dos de las alumnas de 4º de ESO que tocan la guitarra

Todas estas fases han tenido lugar a lo largo de la primera evaluación durante las horas destinadas a la materia de Valores Éticos (una hora semanal).
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4. Temporalización

La actividad se lleva a cabo durante la primera evaluación del presente curso, 2017/2018, disponiendo de una sesión semanal de 60 minutos de duración. La representación de la obra tiene lugar:
· Diciembre de 2017 en la Escuela Infantil

· Enero de 2018 en el CEIP Santísima Trinidad
5. Materiales necesarios

En cuanto al material necesario, contamos con:
· Estructura del guiñol: cartón reciclado y papel continuo

· Guiñoles: calcetines, bolas de corcho y lana

· Instrumentos: dos guitarras aportadas por las alumnas y otra aportada por la profesora
6. Evaluación

La actividad se evalúa dentro de la materia de Valores Éticos, como trabajo grupal. Se evaluará el resultado final de la actividad y la implicación del alumnado durante el proceso y al final del mismo.
