Actividades de animación a la lectura – Enero 2018
“Carta a un militar español”:

A los alumnos de 4º ESO se les propuso participar en el concurso “Carta a un militar español”, convocado por el Ministerio de Defensa,  consistente en escribir una carta en la que reflexionasen sobre los valores que sustentan el cuerpo de las Fuerzas Armadas.

Para ello, repasamos en primer lugar el formato epistolar, leyendo en común diversos textos pertenecientes a este subgénero de distintas épocas y temática variada y analizando tanto forma como contenido. 

A continuación, el alumnado debió buscar información sobre los valores en torno a los que debían escribir: hubieron de informarse primero del cuerpo de las Fuerzas Armadas (fundamentos y misión) para después centrarse en los valores que lo sustentan (solidaridad, valentía, igualdad, superación, responsabilidad, formación, integridad, respeto, liderazgo y disciplina). Para ello recurrimos a textos periodísticos publicados en distintos medios de comunicación en los que se hablase del cuerpo o de misiones en las que hubieran participado o llevado a cabo así como a textos expositivos en formato digital (enciclopedias digitales, blogs, páginas web del Ministerio de Defensa y de las Fuerzas Armadas, etc.).
El objetivo era que, de estos diez valores, tomasen tres que considerasen más importantes argumentando el porqué de su elección y valorando el peso que estos valores tenían en la sociedad y en el entorno académico.

Así pues, hubimos de trabajar el texto argumentativo y los tipos de argumento, para lo cual tomamos como base el contacto con textos de diversa índole en los que hubiese secuencias argumentativas para analizarlas y así comprender y aprehender las fórmulas de la argumentación desde una perspectiva textual, funcional y significativa.
Una vez trabajada la técnica argumentativa, expusieron a sus compañeros la elección de los tres valores que consideraban fundamentales, los argumentos en los que se basaban y la trascendencia que estos tenían tanto en el ámbito social como académico.

El siguiente paso fue la redacción del producto final: la carta. Antes de esto, leímos los trabajos presentados en concursos anteriores y que resultaron vencedores para analizar aquellos aspectos que considerábamos importantes a la hora de escribir un texto de cara a un concurso, debatiendo en torno a los puntos fuertes de cada uno de los textos que leímos conjuntamente para que tomasen estas valoraciones como punto de partida para enfocar su carta.

Finalmente, los alumnos leyeron a sus compañeros sus textos y fuimos comentando lo que nos había gustado de cada uno o lo que mejoraríamos para, finalmente, votar las tres que más nos hubieron gustado. Estas tres fueron leídas ante el resto de compañeros del departamento de Lengua Castellana y Literatura del centro y ellos votaron la ganadora, que fue la que presentamos al concurso, ya que solo podíamos presentar un solo texto (el cual adjuntamos al final del documento).

Así pues, con esta actividad, aparte de trabajar la redacción y otra serie de elementos curriculares, culturales y transversales, desde el punto de vista de la lectura promovimos el contacto con textos epistolares y argumentativos de distinta índole y de textos periodísticos y expositivos así como la lectura de los textos propios y de nuestros compañeros.

Sabor a chocolate:
Dentro del plan de fomento a la lectura presentado en el presente proyecto enfocado al alumnado de 2º FPB, y acorde con el calendario planteado, en diciembre iniciamos la lectura de la obra Sabor a chocolate de José Carlos Carmona.

El objetivo era leer hasta la fecha doce capítulos, comprender el contenido y a partir de ahí buscar información sobre distintos temas relacionados con el contenido leído para después exponerlo ante el resto de sus compañeros y elaborar un dossier de lectura.

El ritmo es más lento de lo esperado en un principio (de momento hemos leído y trabajado solo siete capítulos), ya que el alumnado tiene muchas dificultades para comprender lo que lee así como para buscar información y redactar textos expositivos. En un principio se limitaron a recurrir a una sola fuente (www. wikipedia.org) y a copiar y pegar la información allí recogida. Así pues, dedicamos una sesión a leer en primer lugar información relativa a los derechos de autor para después dar una serie de pautas sobre la elaboración de textos académicos de carácter expositivo.
Hemos detectado lagunas tremendas a nivel cultural así como en la capacidad de comprensión y de expresión oral y escrita aún mayores de lo esperado en un primer momento, por lo que, a pesar de que los resultados del proyecto no están siendo los esperados, la necesidad de llevarlo a cabo ha demostrado ser aún más acuciante de lo que pudimos pensar a la hora de planificarlo.
El plan de trabajo es, en primer lugar, leer los capítulos propuestos para ese día (en torno a cuatro, ya que son muy breves), trabajar la comprensión y a continuación planificar el trabajo. Destacamos aquellos temas sobre los cuales consideramos necesario investigar, todos ellos muy diversos: relacionados con la geografía (Hungría, helvético, Lausanne…), la historia (Martin Luther King, Ley Seca, marcha sobre Roma…), la música (contrabajo, violonchelo…) u otras ramas varias de la cultura y la sociedad (el origen del chocolate, el ajedrez…).

Una vez seleccionados los temas, los repartimos entre los alumnos que, por parejas, investigan sobre ellos y redactan un texto breve expositivo utilizando los ordenadores del aula. Paralelamente, uno de los alumnos describe brevemente los personajes que, ese día, hayan aparecido en la obra. Completados los textos y habiendo sido estos revisados por el profesor, los alumnos exponen su trabajo a los demás compañeros. 

En un principio, el objetivo era dedicar a estas sesiones entre dos horas y dos horas y media semanales, pero hasta ahora ha sido imposible cumplir el planning, no ya solo por sus dificultades de expresión y comprensión como hemos comentado supra, sino porque sus lagunas culturales son solo equiparables a su capacidad de sorpresa con lo más nimio: desmesuradas. 
Esto es algo que nos ha sorprendido muy positivamente, pues suponíamos que en muchos de los casos, habida cuenta del perfil del alumnado, harían el trabajo con desgana y sin interés, pero lo cierto es que hasta el momento se recrean buscando información e informándose no solo del tema que les ha tocado, sino que se dejan llevar por hiperenlaces y referencias, dedicando mucho tiempo al proceso de búsqueda y ralentizando el plan de trabajo original, pero consideramos que este aspecto es tan positivo que estamos fomentando sus ganas de aprender y de sorprenderse con elementos culturales.

Así, por ejemplo, el primer día, dos de los alumnos debían buscar información sobre Hungría, país que solo conocían por el fútbol pero que poco más podían decir de él. Al poco tiempo escuchamos mucho revuelo en su zona de trabajo, y cuando nos acercamos para llamarles la atención pensando que estaban perdiendo el tiempo y distorsionando la clase, lo que se escuchaba era el audio del ordenador y sus exclamaciones de sorpresa ante sonidos en los que se reproducían palabras pronunciadas en húngaro. En principio no se les pidió que fuesen tan exhaustos en el proceso de búsqueda de información, pero su interés les llevó a ello y no solo nos pareció loable sino tremendamente fructífero.

Con todo ello, y después de un mes de trabajo, valoramos muy positivamente el proyecto así como los resultados y la implicación del alumnado, algo de lo que en un principio dudábamos por el perfil del alumnado participante. 

Los textos que estamos redactando los estamos organizando de forma comunitaria en un documento de Google Drive (para lo que algunos de los alumnos han debido hacerse una dirección de correo electrónico), plataforma que los discentes desconocían y a la que están sacando mucho partido también en otras materias.
A continuación adjuntamos en el Anexo II algunas fotografías que hemos tomado del alumnado trabajando así como capturas de pantalla de fragmentos de la guía de lectura que estamos elaborando en Google Drive.

Anexo I

“Carta a un militar español”

¿Qué hay detrás de un fusil?

Estimado señor militar:

Me complace mucho escribirle esta carta, aunque he de reconocer que me da un poco de pavor dirigirme a un oficial. Siempre me han inspirado respeto los militares porque, por lo que he escuchado de ellos, son unas personas que nos mantienen a salvo, están muy bien formados e inspiran una serie de valores que, desde mi punto de vista, son fundamentales: solidaridad, valentía, igualdad, superación, responsabilidad, formación, integridad, respeto, disciplina y liderazgo.

Asimismo, han de adoptar una actitud dura y férrea ante la sociedad, pero no debemos olvidar que detrás de esa máscara, detrás de ese fusil que les representa, hay una persona que tiene una familia y que pasa muy malos momentos por velar por nuestra seguridad.

Los valores anteriormente mencionados me atrevería a aunarlos bajo el lema “dar más de lo que te den”, y es esto lo que, considero, mueve a los militares día a día. Es una profesión muy destacada porque, al fin y al cabo, responde a la vocación de sentir tu país y de protegerlo; responde, en definitiva, al deseo de salvaguardar la paz.

Para esto, es fundamental atender a esos valores en los que venimos haciendo hincapié. La igualdad, que ha permitido que, poco a poco, se vayan incorporando más mujeres a esta profesión, aunque aún constituyan un porcentaje pequeño, pero que ha sentado las bases para que también en otras profesiones, tradicionalmente vinculadas al género masculino, abran sus puertas a la mujer.

Igualdad también en cuanto al trato que dan a aquellas personas a las que ayudan, lo cual se traduce en solidaridad, pues los militares se muestran siempre dispuestos a proteger a las personas más débiles, ya sea en lugares de guerra o en catástrofes naturales, independientemente de su origen.

Por otro lado, la formación, muy estricta para que después los militares puedan realizar su labor a la perfección, un ejemplo de superación y esfuerzo personal. El respeto entre compañeros y a superiores es fundamental para que todos sepan hasta dónde llega su responsabilidad y puedan realizar bien su función. El liderazgo, básico en esta profesión, así como en la vida, pues cuanto más rango tenga un militar, mayor es su responsabilidad, ya que de una decisión suya se derivan consecuencias en ocasiones imprevisibles que no solo afectan a las personas a su cargo.

Estos valores deberían extrapolarse al día a día de todos nosotros, ciudadanos de a pie, pues los considero imprescindibles para que podamos vivir en sociedad y base de cualquier relación que entablemos. Aún queda mucho camino por recorrer en este sentido, pero iniciativas como la presente acercan estos valores a las aulas y nos permiten reflexionar sobre ellos, tal vez un buen primer paso para darnos cuenta de que hemos de asumirlos también como propios.

Por último, considero que vuestra profesión no se valora lo suficiente, pues no somos conscientes de vuestra labor diaria así como del riesgo que corren vuestras vidas por salvaguardar las nuestras. Así pues, desde aquí quiero aprovechar la oportunidad para agradeceros esa increíble labor que hacéis, pues cada persona que está detrás de ese fusil no solo nos permite disfrutar de una sociedad en paz, sino que también nos sirven de inspiración.

Os envío también mis mejores deseos, más aún en estas fechas tan señaladas que no todos podréis disfrutar con vuestras familias por cumplir con vuestro deber.

Un muy afectuoso saludo,

Alba Uroz Doblas

Anexo II

Sabor a chocolate
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- Contrabajo:
EI contrabajo es un instrumento musical de cuerda frotada de tesitura grave. Suele tener
cuatro cuerdas. El misico que toca el contrabajo recibe el nombre de contrabajista. En otros
instrumentos de su familia, como el violin, Ia viola y el violonchelo, Ias cuerdas se afinan por
quintas ascendentes. En el contrabajo se afinan por cuartas: mi-la-re-sol.

- Ajedrez:
El gjedrez es un juego, entre dos personas, de las cuales, cada una, dispone de 16 piezas
‘moviles que se colocan sobre un tablero dividido en 64 casillas o escaques. En su version de
‘competicion estd considerado como un deporte. Originalmente inventado como un juego para
personas, a partir de la creacion de computadoras y programas comerciales de ajedrez, una
partida de ajedrez puede ser jugada también por una persona contra un programa de ajedrez o
‘por dos programas de ajedrez entre si.
En la historia del ajedrez el origen del juego sigue siendo controvertido, pero Ia version mas
aceptada es que el ajedrez fue inventado en Asia, probablemente en la India, con el nombre
de chaturanga y desde alli se extendio a China, Rusia, Persia y EuropaSin embargo.
investigaciones recientes indican un posible origen chino, en la regién entre Uzbekistin y la
‘antigua Persia, que se podria remontar hasta el siglo IMa.C.

- Soviético:
Perteneciente o relativo a la Union de Repiblicas Socialistas Soviéticas, antiguo pais
euroasidtico, o 2 sus habitantes rusos. La unién soviética se formd en Rusia y duro desde el
1922 hasta 1991
Las repiblicas que lo formaron fueron Armenia, Azerbaiyan, Bielorrusia, Estonia, Georgia,
Kazajistén, Kirguistin, Letonia, Moldavia, Rusia, Tayikistin, Turkmenistin, Ucrania,
Uzbekistin.

- Lausanne:
Es una ciudad de Suiza, capital del Canton de Vaud y es la cuarta ciudad mis poblada de
Suiza
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- Chocolate
Se denomina chocolate al producto final del procesado del fruto de vn drbol denominado
popularmente cacao (Theobroma cacao), originario de Mesoamérica, lugar donde se comenzd 2
domesticar
El cultivo del cacao, y su consumo, hacen que el chocolate vaya adguiriendo relevancia social,
religiosa, medicinal, politica y econmica en diversas sociedades.
Su propagacién, aceptacién y difusién 2 lo largo del mundo es tal, que en la actualidad no existe
regién donde no haya liegado su influencia.
Su consumo y posterior produccién involucra 2 millones de personas, asi como a varias naciones a lo
fargo del mundo. Inicialmente foe consumido por las tribus olmecas de Mesoamérica, hace tres mil
afios, como bebida y posteriormente empleado como moneda por los mayas, trasladéndose asi al
Imperio azteca
A Espafia llegd de mano de Cristobal Colén tras su primer viaje a América, pues se lo llevé como
presente a los Reyes Catlicos.
Capitulos 5-7

- Fascistas:
EI fascismo es una ideologia ¥ un movimiento politico que surgid en la Europa de
entreguerras (1918-1939) creado por Benito Mussolini. EI término proviene del italiano
fascio, y este a su vez del latin fascés.
Los principales mandatarios fueron Adolf Hitler en Alemania, Benito Mussolini en Italia y
Francisco Franco en Espaiia. A estos se les denominaba fascistas.
Uno de los episodios historicos fascistas mas relevantes fue la marcha sobre Roma, una
marcha con destino Roma organizada por Benito Mussolini, entonces dirigente del Partido
Nacional Fascista, entre el 27 y el 20 de octubre de 1922. Gracias a esto puedo llegar a ser el
presidente del gobieno de Italia poniendo fin asi a la democracia en el pais.

- Roma:
Roma es una ciudad italiana de 2 877 215 habitantes capital de la region del Laciow de talia
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CHOCOLATE - FPBE - CURSO
2017/2018

Personajes:
- Eleanor Trap: Sobrina de Adrian Troadec.
- Adrian Troadec: Joven lechero que hizo o impensable para conquistar a

Ama Trapoly.

Hija de lajos Trapoluyi. Violonchelista y aficionada a los

- Alejandro Alekhine: Profesor de ajedrez de Adrian Troadec.
- Lajos Trapolyi: Padre de Alma y GyGrgy Trapolyi
: Hermano pequefio de Aima Trapoly.

Capitulos 1-4

- Hungria
Hungria es un pais sin ltoral de Europa Central. Estd sitvado en la llanura panéica, unz gran llanura
de la Europa Central, y tiene fronteras con Eslovaguia por el norte, con Ucrania y Rumania por el
este, con Serbia y Croacia por el sur, con Eslovenia por el suroeste y con Austria por el oeste
Su capital y mayor ciudad es Budapest. Su idioma oficial es e hingaro, también conocido como
magiar, que pertencce 2l grupo ugrofinés y que ademds es la lengua no indocuropea con mis
hablantes de toda Europa.
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