Desarrollo del proyecto.
Grado de consecución de los objetivos planteados en el proyecto.
Se ha cumplido con lo proyectado y en cierta manera con las fechas previstas, de todo ello queda constancia en las actas de las reuniones.
El grado de implicación de los participantes ha sido excelente, y el nivel mostrado en cada una de las ponencias nos ha enriquecido a todos. 
No ha sido fácil, dado que los participantes no pertenecemos al mismo centro, esta cuestión ha hecho un poco más laboriosa la labor de cada uno de nosotros al tener que desplazarnos para las reuniones grupales.
De cada una de las reuniones que se ha mantenido, así como de las sesiones on line, se ha dejado constancia en un acta que se ha subido a la plataforma colabora, así mismo, se han subido una serie de enlaces que pueden ser de utilidad para aquellos profesores que decidan iniciar a sus alumnos en las técnicas de trepa. Se muestra un abanico de posibilidades de ejecución de trabajos y esperamos que esta recopilación y este aporte de documentos pueda ayudar a otros compañeros de la rama agraria.
En el foro de Colabora se han añadido hilos de discusión que creemos que también pueden aportar alguna luz para aquellos que quieran iniciarse en la trepa, en concreto hablamos de una hoja de cálculo en la que se puede configurar un equipo básico de trepa ajustándose a un presupuesto determinado.
Lo único que creemos que se quedará en el tintero es la práctica de un rescate en altura, tras conversaciones con la asesoría de referencia en esta cuestión, se nos advierte que una jornada en la que un especialista venga a formarnos en rescate vertical, no es viable desde el punto de vista económico, así que queda pendiente para futuros GT. 
Uno de los participantes en este Grupo de trabajo, ha tenido la suerte de participar en un curso llevado a cabo en Vélez Rubio (Almería) en la que se simuló un rescate en la fase de trabajo. Asunto que se tratará en una reunión posterior y que no estaba así establecido en el proyecto inicial del GT, pero que creemos que puede resultar de interés, ya que la seguridad de los alumnos no es cuestión baladí.
Mejoras en las prácticas de centro y/o aula.
Los trabajos en altura sobre árboles están contemplados en la orden de currículo de los módulos que impartimos los integrantes del GT, hasta ahora nuestras enseñanzas sobre los trabajos en altura  se habían abordado desde el punto de vista teórico, pero nunca práctico. Con el desarrollo de este GT, tenemos abierto un abanico de posibilidades encordados: 
· Recolección de semillas
· Instalación de cámaras en nidos de rapaces
· Poda en altura
· Mediciones de árboles singulares
· Apeos en situaciones difíciles.
· Polinizaciones dirigidas… 
Somos conscientes de que no todos nuestros alumnos van a trabajar con los métodos que les pretendemos transmitir, pero creemos que los trabajos en altura sobre árboles pueden resultar una salida profesional para alguno de ellos, de hecho, ya tenemos alguno interesado en la adquisición o el alquiler de algún equipo para hacer trabajos de poda en altura. 
La idea de que alguno de ellos pueda labrarse un futuro en este campo, hace que veamos recompensado nuestro esfuerzo y es lo que realmente nos complace.
En relación a las dificultades que nos hemos encontrado, podemos decir que no en todos los centros se dispone de un equipo de escalada en los árboles, cuestión que no puede ser pasada por alto y que es sin duda un elemento a tener en cuenta a la hora de implementar nuestro aprendizaje del grupo de trabajo en nuestras aulas. 
En el instituto de Vélez, nos consta que hay uno de estos equipos de trepa, como en Fiñana no disponemos de él, se ha previsto una jornada en la que el integrante de Vélez asistirá al Instituto de Fiñana para realizar una jornada con los alumnos del IES Sierra Nevada, jornada que tendrá lugar el día 19 de Marzo de 2018, aprovechando la festividad en la localidad de Vélez Rubio.
[bookmark: _GoBack]La predisposición al trabajo mostrada por los componentes del Grupo de Trabajo es un elemento a destacar, que ha hecho que las posibles trabas o escalones difíciles se sorteen con ingenio y muchas ganas.
