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Valoración del compromiso individual: Maria José Alonso Gonzalez

- Formación del profesorado: En cuanto a la subidas de las recetas para el plan Creciendo en Salud, ha llevado más tiempo puesto que se ha contado con la colaboración de las familias, teniendo que esperar su elaboración y con ello las subidas a la página.En lo que se refiere al Foro de Bibliotecas, tuvimos algunas dificultades a la hora de subir las actividades,al principio ,pero que ya hemos podido resolver.

- Creación de material:  Gracias al plantillas propuestas tanto para el Foro de Bibliotecas como el Recetario que se han elaborado, se ha facilitado mucho el trabajo.
- Detallar los materiales desarrollados y subidos a COLABORA
http://sesha37.wixsite.com/cprlusor/social-forum
http://sesha37.wixsite.com/cprlusor/el-recetario-del-lusor


- Implementación en el aula-centro: La utilizacion de dichos recursos en nuestras aulas han sido de gran interés y motivación en nuestros alumnos, puesto que debido a las caracteristicas geográficas y económicas no tiene acceso a las TIC en sus hogares.La utilizacion de dichos recursos en la clase le han incentivado en la mejora de trabajo diario , puesto que utilizar el ordenador como herramienta  de trabajo mejora la colaboracion y predisposicion a plantear las actividades propuestas.
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