 ANEXO XII. Análisis de los resultados obtenidos tras el cuestionario sobre las relaciones con los distintos sectores de la Comunidad Educativa
El análisis se ha llevado a cabo con los cuestionarios recabados de los cursos 13/14, 14/15 y 15/16. 

Se analizan diferentes sectores de la Comunidad Educativa

FAMILIAS: Si bien se aprecia un ligero aumento en relación a la satisfacción en las relaciones con las familias durante el curso 14/15, el curso pasado presenta un descenso que deberá ver cómo evoluciona a partir de este curso.

ALUMNADO: es el sector en el que año tras año se ha apreciado un aumento significativo.

COMPAÑEROS/AS: Ocurre igual que en el apartado de familias; a una ligera subida durante el curso 14/15 le sigue un descenso el curso siguiente.

EQUIPO DIRECTIVO: subida significativa el curso 14/15, seguida de un leve descenso el curso posterior.

INSTITUCIONES: Es el sector peor valorado en líneas generales, en parte, por ser el sector menos conocido y menos tratado por la mayoría de los otros sectores de la Comunidad. En el último curso (15/16), se aprecia una mejoría en las relaciones con las mismas.

VOLUNTARIADO: único sector en el que las relaciones de la Comunidad con el mismo ha manifestado un significativo descenso en el transcurso de los cursos.
OTROS: En este apartado se analizan las relaciones con monitora de centro y de los talleres, bibliotecaria…) No hay datos del curso 13/14. Lo que sí se puede es ver que las relaciones de los docentes con estos miembros ha sufrido un descenso bastante significativo en el último curso.
