    Se han realizado las reuniones previstas hasta el momento, siete sesiones de una hora y media. Nos quedan cinco sesiones aún, por lo que finalizaremos a mediados de abril. La asistencia de los miembros está recogida en las hojas de firma; en general, los compañeros suelen asistir con algunas faltas esporádicas de algunos miembros, con la excepción de un compañero que no ha podido asistir con regularidad.

    En el desarrollo de las clases, siempre contamos con las orientaciones y la supervisión de la profesora nativa.

   Los objetivos propuestos en el Proyecto se están trabajando en cada sesión. Estos están enfocados en el desarrollo de la competencia comunicativa, prestando especial atención a la comunicación oral. En cada sesión se promueve la participación de cada miembro, atendiendo a los distintos niveles, con el objetivo de que nos expresemos en la lengua inglesa. Partimos, habitualmente, del comentario y discusión sobre noticias clave de la semana en la que cada uno manifiesta su punto de vista. Continuamos con el trabajo de expresiones, idioms o vocabulario específico preparado por la profesora. También, a veces, realizamos juegos con cartas para averiguar un personaje, película u objeto siguiendo unas pistas y formulando cuestiones. Todo ello empleando la lengua inglesa y evitando hablar en español. Hemos jugado con adivinanzas, chistes ingleses, recetas típicas de Inglaterra. Además, todos los temas están vinculados con la cultura y las tradiciones anglosajonas.

   Como se ve, la metodología de trabajo es totalmente colaborativa, ya que se promueve la participación de cada miembro del grupo y nos ayudamos e interactuamos entre nosotros y, muy especialmente, con compañeros de nivel más bajo.

Por último la participación en Colabora es la acordada con la asesora.

