COMPETENCIA LINGÜÍSTICA  EN LAS ÁREAS DE FISICA Y QUÍMICA, BIOLOGÍA MÚSICA. Curso 2016/2017
En Educación Primaria los alumnos desarrollan su competencia lingüística de múltiles formas.
 Mediante biografías de compositores tanto clásicos como modernos. Mediante canciones, y siempre analizando las palabras desconocidas aclarando aspectos y poniendo ejemplos sencillos para su comprensión.

Elaborando glosarios de palabras que les ayude a recordar y tenerlas a la mano.

 El soporte gráfico, el uso de las TIC, el predomino de las actividades orales y el trabajo cooperativo son vitales para facilitar la comprensión y el aprendizaje de nuestr@s alumn@s. 

Durante todas las unidades se comienza con la presentación del tema al alumnado para ver sus conocimientos previos y dar a conocer el nuevo vocabulario.

En el resto de la unidad se emplean las destrezas de expresión y comprensión oral, y, de forma más limitada, las de comprensión y expresión escrita.

El juego y el dinamismo son los ejes fundamentales de la metodología.

En educación secundaria:
Se sigue la línea anterior de la lectura del tema por partes y por secciones, haciendo más hincapié en el vocabulario y las expresiones de más dificultad. Además realizamos una serie de lecturas científicas y específicas al tema que se está trabajando.
También se trabaja la biografía de científicos para ampliar y desarrollar conocimientos del tema que se está tratando.

Competencia digital (CD)
Se leen noticias de interés del tema que se trabaja y se selecciona las que más nos han interesado para poder tener un debate e intercambio de ideas en la clase.
La adquisición de esta competencia requiere actitudes y valores que permitan al usuario adaptarse a las nuevas necesidades establecidas por las tecnologías y la capacidad de interaccionar socialmente en torno a ellas. Se trata de desarrollar una actitud activa, crítica y realista hacia las tecnologías y los medios tecnológicos, valorando sus fortalezas y debilidades y respetando principios éticos en su uso. Por otra parte, la competencia digital implica la participación y el trabajo colaborativo, así como la motivación y la curiosidad por el aprendizaje y la mejora en el uso de las tecnologías.

ATENCIÓN A LA DIVERSIDAD.
Se le elaboran textos de menor dificultad adaptado a sus capacidades con más imágenes e ilustraciones en las que a través de secuencias luego sean capaces de comprender mejor lo que deben adquirir o deben saber hacer.
.
