COMPETENCIA LINGÜÍSTICA  EN LAS ÁREAS NO LINGÜÍSTICAS DE NATURAL SCIENCE, SOCIAL SCIENCE Y ARTS AND CRAFTS (1º, 3º, 5º Y 6º).    EN LAS ÁREAS DE CPD Y VALORES. Curso 2016/2017
En Educación Primaria l@s alumn@s continúan mejorando su competencia lingüística a través de  Natural Science, Social Science y Arts&Crafts. Con el comienzo de esta etapa, la lectoescritura cobra una gran importancia y se convierte en una herramienta básica para asegurar los aprendizajes en las áreas bilingües. En todas las sesiones predominan las actividades comunicativas para que los alumnos puedan practicar y ser conscientes de que lo que aprenden les sirve para comunicarse. En las áreas no lingüísticas, la lengua inglesa es un mero transmisor de conocimientos. El soporte gráfico, el uso de las TIC, el predomino de las actividades orales y el trabajo cooperativo son vitales para facilitar la comprensión y el aprendizaje de nuestr@s alumn@s. 
Science  and Social Science 

METODOLOGÍA:
Durante todas las unidades se comienza con la presentación del tema al alumnado para ver sus conocimientos previos y dar a conocer el nuevo vocabulario.

En el resto de la unidad se emplean las destrezas de expresión y comprensión oral, y, de forma más limitada, las de comprensión y expresión escrita.

El juego y el dinamismo son los ejes fundamentales de la metodología.

OBJETIVOS:

- El objetivo principal es que los niños y las niñas adquieran aprendizajes que son básicos para la vida, utilizando como vehículo la lengua inglesa. Es decir, que sean capaces de aplicar lo que han aprendido a situaciones nuevas que encontrarán en su vida cotidiana, y que no coinciden exactamente con los planteamientos o contextos que han estudiado.

- Relacionar los hábitos saludables con el bienestar y salud personal, reconociendo síntomas como indicios de enfermedades.

- Describir el cuerpo humano y sus partes relacionando la alimentación y la respiración con los aparatos digestivo, respiratorio y circulatorio.

- Clasificar con criterios elementales los mamíferos y las aves, agrupándolos por sus características.

- Identificar los principales elementos que forman parte de una planta, valorando la necesidad del cuidado y su conservación.

- Relacionar el suelo como la capa de la Tierra donde se desarrolla la vida de plantas y animales.

- Señalar los cambios y transformaciones relacionadas con el paso del tiempo.

- Identificar el comercio como una actividad de los seres humanos, señalando los sujetos profesionales que intervienen en su práctica y ejemplificando.

- Analizar la comunicación como un hecho del entorno social y cultural, reconociendo los diferentes medios por los que se recibe información.

- Señalar qué es el tiempo libre y cómo podemos emplearlo adecuadamente.

- Desarrollar todas las capacidades en el ámbito de la lengua inglesa (escuchar, hablar y conversar, leer y escribir), así como las de ciencias.

- Mejorar las competencias lingüísticas del alumnado que aprende una lengua extranjera a través de la práctica de juegos en inglés.

- Disfrutar del inglés y entender su inclusión y significado en las diferentes áreas.

- Ser capaces de entender las instrucciones dadas para juegos y actividades.

- Usar el inglés como medio de comunicación con el/la profesor/a y los compañeros.

- Aprender el vocabulario de cada uno de los temas.

- Participar activamente en las actividades y juegos.

- Desarrollar las destrezas de la lengua oral del idioma: Listening, speaking.

Arts and Crafts

METODOLOGÍA

El principio metodológico fundamental a trabajar en las sesiones de Arts and Crafts es la utilización y conocimiento del vocabulario propio del área en Inglés para mejorar la competencia lingüística y las destrezas de listening y speaking. Otros principios metodológicos para trabajar la expresión plástica son los siguientes:

- Variedad de técnicas y materiales.

- Utilizar el entorno como fuente de inspiración

- Presentar actividades lúdicas para que el niño goce y disfrute con la realización de las mismas.

- Han de trabajarse los contenidos de forma cíclica

- Relacionar y trabajar la expresión plastica desde el resto de las áreas bilingües y no bilingües.

- Disponer de un ambiente acogedor, de respeto, cuidado y limpieza de materiales.

OBJETIVOS

- Discriminar diferentes colores, texturas y medidas de objetos y materiales propios del entorno.

- Valorar  de forma positiva las producciones artísticas personales y las de los demás, desarrollando una actitud de autoconfianza en las propias posibilidades artísticas.

- Participar, de forma activa en la planificación y ejecución de creaciones plásticas y artísticas en grupo, mostrando siempre actitudes de colaboración y respeto hacia las aportaciones de los demás.

- Disfrutar de la riqueza y variedad de manifestaciones artísticas y plásticas del patrimonio y entorno socio-cultural de la comunidad y de otras culturas.

- Utilizar los diferentes elementos del lenguaje plástico, de forma creativa y divertida, para expresar ideas, sentimientos y emociones.

- Manipular con soltura los útiles, materiales y técnicas para pintar y representar las características (color, forma, medida, etc.) de los objetos y paisajes del entorno próximo.

- Disfrutar con la manipulación y exploración de diferentes tipos de materiales, técnicas, objetos e instrumentos para la creatividad artística.

- Valorar las aportaciones que ciertos autores castellano manchegos y de otras comunidades y países han realizado al patrimonio cultural y artístico.

- Realizar, a través de las tecnologías de la información y comunicación, así como de otros recursos, algunas producciones plásticas que partan del análisis de otras.

- Mejorar las competencias lingüísticas del alumnado que aprende una lengua extranjera a través de la práctica de vocabulario en inglés.

- Disfrutar del inglés y entender su inclusión y significado en las diferentes áreas.

- Ser capaces de entender las instrucciones dadas para actividades.

Usar el inglés como medio de comunicación con el/la profesor/a y los compañeros.

Competencia digital (CD)
La competencia digital es aquélla que implica el uso creativo, crítico y seguro de las tecnologías de la información y la comunicación para alcanzar los objetivos relacionados con el trabajo. Esta competencia supone, además de la adecuación a los cambios que introducen las nuevas tecnologías en la alfabetización, la lectura y la escritura, un conjunto nuevo de conocimientos, habilidades y actitudes necesarias hoy en día para ser competente en un entorno digital. 

La adquisición de esta competencia requiere actitudes y valores que permitan al usuario adaptarse a las nuevas necesidades establecidas por las tecnologías y la capacidad de interaccionar socialmente en torno a ellas. Se trata de desarrollar una actitud activa, crítica y realista hacia las tecnologías y los medios tecnológicos, valorando sus fortalezas y debilidades y respetando principios éticos en su uso. Por otra parte, la competencia digital implica la participación y el trabajo colaborativo, así como la motivación y la curiosidad por el aprendizaje y la mejora en el uso de las tecnologías.
VALORES: 
 La contribución de esta materia a la competencia en comunicación lingüística se realiza a través de dos vías. 

- Por una parte, la configuración y la transmisión de las ideas e informaciones poniendo en juego un modo específico de construcción del discurso, dirigido a argumentar o a hacer explícitas las relaciones, que solo se logrará adquirir desde los aprendizajes de esta materia. - Por otra parte, la adquisición de la terminología específica relacionada con lo aprendido


hará posible una comunicación y respeto adecuados.

La información en esta materia facilita el logro de habilidades para utilizar diferentes variantes del discurso, en especial, la descripción, la narración, la disertación y la

argumentación y se colabora en la adquisición de vocabulario cuyo carácter básico habría de venir dado por aquellas palabras que, correspondiendo al vocabulario específico, debieran formar parte del lenguaje habitual del alumno 


ATENCIÓN A LA DIVERSIDAD.
El principio fundamental es asegurar la igualdad de oportunidades de tod@s l@s alumn@s ante la educación.

A nivel general, existe en el centro un Plan de Refuerzo. 

A nivel específico y en relación a las actuaciones que se realizan sobre atención a la diversidad y comunicación lingüística en conjunto, se aplicarán dependiendo del nivel o el tipo de dificultad que el alumnado medidas concretas de adaptación (ritmo de aprendizaje) para optimizar el proceso de enseñanza-aprendizaje. 
