TRATAMIENTO DE LA LECTURA

ÁREA: Lengua Castellana y Literatura           CURSOS: 1º, 2º ESO
En cada sesión de clase la lectura está muy presente. Primero de forma individual y en voz baja para luego leer en grupo y en voz alta. Además algunos textos seleccionados son leídos por la profesora para así poder reproducir e imitar el modelo correcto de entonación, y facilitar la realización de resúmenes así como responder a preguntas de comprensión lectora. Los textos podrán ser académicos, adaptados pero también se utilizan textos auténticos: Textos   usados   en   la   comunicación   cotidiana:   cartas,   instrucciones   de   uso, periódicos, revistas, publicidad, etc.

En cada prueba escrita se ofrece un texto de comprensión lectora.

USO DE LA BIBLIOTECA: 

En cada trimestre, los alumnos deberán realizar unas lecturas obligatorias de libros prestados en la biblioteca. La evaluación de cada libro se realizará mediante un dossier de lectura. Cada uno de esos dossiers podrá subir hasta 0,5 puntos la nota del trimestre.  

Además, los alumnos/as pueden realizar lecturas de forma voluntaria. Cada una de ellas sube 0’25  puntos  la  nota  del  trimestre  si  está  realizada  correctamente. En  cada  evaluación  se pueden  realizar  hasta  cuatro  lecturas  voluntarias.  Estos  libros  serán  evaluados  mediante  la entrega de un dossier de lectura y la contestación de una serie de preguntas orales:

· El dossier de lectura deberá ser original, completo. El plagio total o parcial del trabajo supondrá el suspenso automático. 

· Preguntas  orales:  el  profesor  formulará  una  serie  de  preguntas  al  alumno  para  comprobar que ha leído el libro. Sus respuestas serán además expuestas oralmente ante los compañeros/as para despertar la curiosidad de los demás ante esa obra literaria. En caso de que las respuestas no sean correctas, la  lectura no se tendrá en cuenta.

Uno de nuestros objetivos es fomentar la lectura como fuente de placer y entretenimiento.  Por ello, además de los textos leídos en cada unidad y los libros que los alumnos deben leer obligatoriamente,  se desarrollará  varias  estrategias  para  impulsar  la  lectura  entre  el  alumnado:

· Dedicación de un tiempo semanal a  la lectura en clase en silencio y oral.

· Participación  en  concursos  literarios  como  Relato  Corto  de  Coca Cola, Interculturalidad...

· “Lectómetro”: concurso en el que se premiará a los alumnos/as que lean más libros a  lo largo del curso.

· Asistencia a representaciones teatrales que pueda ofertar el Centro, Diputación..

· Participación en una semana cultural literaria planteada a nivel del Centro.

ÁREA: Tecnología           CURSO:  2º ESO
La contribución a la adquisición de la competencia en comunicación lingüística se realiza a través de la adquisición de vocabulario específico que ha de ser utilizado en los procesos de búsqueda, análisis, selección, resumen y comunicación de información. La lectura, interpretación y redacción de informes y documentos técnicos contribuye al conocimiento y a la utilización de diferentes tipos de textos y sus estructuras formales. 

COMO TRABAJAMOS LA EXPRESIÓN ORAL Y COMPRENSIÓN LECTORA 
Se realiza la lectura del libro de texto en clase, en voz alta por parte de los alumnos/as. Cuando se lee un apartado se analiza el vocabulario que los alumnos/as desconocen, se les explica o lo hacen los alumno/as y se pide al alumno/a que lo ha leído o a otros alumnos/as que expresen con sus propias palabras, pero con el vocabulario adecuado, de lo que trata el texto. 

Explicar conceptos del tema que estemos tratando, soluciones que podría tomar ante ciertos problemas, utilizando las palabras técnicas y de forma coherente. Expresar las ideas previas que tenga e alumno/a sobre temas relacionados con la unidad que se esté trabajando.

Además en cada tema trabajado, se ofrece al alumnado la lectura y una serie de preguntas de comprensión de textos relacionados con la temática trabajada o bien una biografía de algún experto en esa temática. Este trabajo lector permite premiar al alumnado que consigue subir hasta un punto la nota de la prueba escrita realizada en cada tema.
ÁREA: Francés           CURSOS:  3º, 5º, 1º, 2º ESO
El nivel lector en este idioma extranjero es muy básico y se va trabajando con las siguientes estrategias:

· Utilización de textos adaptados y muy ilustrados, con poca cantidad de palabras que van aumentando según los cursos.

· Escucha oral por parte de la profesora o bien de grabaciones en las que se puede escuchar la lectura y así poder por un lado poder comparar lo oído con lo leído, y por otro lado poder imitar la entonación y pronunciación.

· La lectura de un mismo texto se realiza tres veces, se selecciona el vocabulario nuevo que se explica con sinónimos, imágenes, ejemplificaciones, recurriendo a la traducción en último instante.

· En las pruebas escritas, se evalúa individualmente a cada alumno/a en una prueba de lectura de pocos renglones (dos o tres oraciones) que recoge uno o varios fonemas y vocabulario trabajados a lo largo de la unidad y practicados en clase. 

· La comprensión lectora en los niveles de primaria suele hacerse completando huecos, buscando o seleccionando alguna palabra de varias dadas que permite responder a la pregunta. En secundaria, se introduce preguntas de verdadero o falso, y de elaboración de respuestas cortas a preguntas sobre el texto.  
