ESPERANZA CEBRIÁN GONZÁLEZ
1.- Tareas realizadas, materiales elaborados y su aplicación en el aula.

a) Participación en todos los actos organizados por los coordinadores de Planes y Proyectos del centro donde se me ha solicitado colaboración, bien para organizar, recitar, escribir, jurado…
como en el Concierto de Navidad, Concierto contra la Violencia de Genéro, Concierto contra la Homofobia, actuación  de Acto de Graduación…

b) Preparación de Villancicos en Francés para todos los grupos de la ESO que estudian Francés.
c) Colaboración con el Grupo Literario Sub 27.

2.- Comentario de los resultados obtenidos.

En cuanto a mi colaboración en las otras actuaciones referidas, siempre es para mi un placer tomar parte de cualquier actividad artística,ya que considero que es nuestro deber como docentes potenciar la creatividad y la expresividad de nuestros alumnos.

3.- Dificultades surgidas y cómo se han solventado.

Falta de tiempo, horas robadas a horas de clase ( para preparar las actuaciones con grupos completos)  a recreos, a tarde, complicaciones para ensayos por falta de coincidencias de tiempos….
Estos problemas se solventan como siempre se solventan: con ganas y a pesar del escaso tiempo disponible para preparar estas actividades. 

4.- Conclusiones.

Gracias a nuestra compañera María Isorna, “Desarrollemos el hemisferio derecho de nuestro cerebro” lo hemos convertido en nuestro lema y  leitmotiv. Queremos reivindicar las Artes como parte indispensable de la formación y el completo  desarrollo del alumnado.
5.- Perspectivas de continuidad para el próximo curso.

Son ya 3 cursos los que hemos foermado este GT, pero su continuidad depende, en gran medida, de los compañeros que estemos el curso que viene, ya que parte de los participantes actuales han pedido traslado. 
