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CONSEJERÍA DE EDUCACIÓN, CULTURA Y DEPORTE

                                                   

Centro del Profesorado Linares - Andújar

MEMORIA DE PROGRESO DE GRUPOS DE TRABAJO
Dª: María José Toscano Moreno                                                              
	ACTIVIDADES REALIZADAS: (especificar el trabajo realizado hasta el momento)

A lo largo del curso hemos ido recopilando información y hace un par de semanas empezamos a crear el periódico escolar en formato digital para que pueda participar también el alumnado de los grupos de informática y todos en general.
Con el grupo más avanzado de informática aprendimos a crear un blog y uno de los alumnos ha colaborado en la creación del que alberga nuestro periódico.

El alumnado de nuestro centro nos está mandando sus aportaciones que poco a poco iremos colgando.

Por otro lado, hemos creado un apartado de los alumnos y alumnas que han participado con sus recetas de cocina en el programa de radio “HOY COCINO YO” y que las hemos subido a la plataforma Ivoox.

http://periodicoelmolinilloviejo.blogspot.com.es/



	APLICACIÓN EN EL AULA: (concretar las actuaciones que se han aplicado en el aula)

Colaboración del alumnado de un grupo de informática en la creación del periódico. Previamente hemos aprendido a crear un blog y a personalizarlo. 
En cuanto a las recetas de cocina, en clase se dieron unas pautas para redactarlas y posteriormente se grabaron para mandarlas a la radio y una vez emitidas subirlas a nuestro blog.



	ACTIVIDADES PENDIENTES: (reseñar las actuaciones que quedan pendientes de realizar antes de finalizar la formación en centros)
La participación del alumnado del grupo de las pruebas libres de la ESO para darnos su valoración del curso escolar y del resto de grupos de informática que la empezarán a hacer a vuelta de vacaciones de Semana Santa.
Y todas aquellas noticias que surjan desde ahora y hasta final de curso, como el encuentro comarcal de los centros de Educación Permanente, el viaje a Segovia, los resultados de los exámenes de las pruebas libres del graduado en ESO, la comida de fin de curso…
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