GRUPO DE TRABAJO “MURUBE SOSTENIBLE”

Resumen de actividades -  Nuria Urda Garrido

1. Asignaturas y cursos:
Durante el presente curso escolar he realizado actividades con los siguientes grupos:


- 1º ESO A. Materia de Biología y Geología.


- 2º ESO B. Materia de Física y Química.


- 1º FPB: Materia de Ciencias Aplicadas I.

2. Descripción de las actividades realizadas.
El trabajo llevado a cabo con el alumnado ha estado relacionado con el Huerto Escolar, realizándose actividades tales como:


- Escardar.


- Laboreo y mantenimiento del huerto.


- Semillar.


- Recolección.


- Etc.

Todas ellas se han ido realizando en sesiones de una hora de duración en las que se comenzaba con la organización del alumnado en grupos de trabajo. Posteriormente cada grupo se encargaba de las tareas asignadas por los profesores o el monitor. Y finalmente, los últimos diez minutos se dedicaban a la recogida de material. 

3. Logros y dificultades.
Las dificultades encontradas frecuentemente han estado relacionadas con la falta de interés mostrado por algunos alumnos/as frente al trabajo en el huerto. Estos se negaban a trabajar y querían pasar la hora sentados, por lo que ha sido un reto el encontrar tareas que a ellos les resultaran atractivas y motivadoras.

Respecto a los logros, cabe destacar que la mayoría del alumnado ha presentada una actitud muy positiva frente a las actividades propuestas, mostrando ganas e interés. Además. se ha conseguido que comprendan mejor muchos contenidos de las asignaturas de ciencias que habían trabajado de forma teórica en el aula.
