Tarea de abril: Manualidad día del libro: marcapáginas "Gusano Lector"
En las sesiones del mes de abril hemos trabajado con un material novedoso, la masa fría. Y hemos realizado unos marcapáginas de gusanos muy bonitos.

Esta manualidad ha sido dirigida por nuestra compañera Silvia Collado, y hemos participado todos los integrantes del grupo.

Los materiales necesarios para realizar esta tarea son: masa fría de color verde, alambre, rotulador permanente, pompones, cartulina y cinta decorativa.

Es una manualidad muy divertida y fácil de realizar con los alumnos/as. Los pasos para realizar esta estupenda manualidad son los siguientes: 

Realizamos 4 bolitas pequeñas con la masa de color verde estas serán el cuerpo del gusano y otra un poco más grande para la cabeza. Las unimos todas y metemos el alambre, dándole forma de gafas en el extremo superior. En la otra parte del alambre enganchamos un pompón y finalmente pintamos los ojos de nuestro gusano con rotulador permanente y hacemos la boca. Para su presentación utilizamos una hoja de árbol hecha con cartulina y personalizada por los alumnos en la que el gusano iba pegado con cinta decorativa.
A continuación podéis ver las fotos de los materiales, del paso a paso y del resultado final.  
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