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Carta del Jefe Indio Seattle

El Gran Jefe de Washington manda decir que desea comprar nuestras tierras. El Gran Jefe también nos envía palabras de amistad y buena voluntad. Apreciamos esta gentileza porque sabemos que poca falta le hace, en cambio, nuestra amistad. Vamos a considerar su oferta, pues sabemos que, de no hacerlo, el hombre blanco podrá venir con sus armas de fuego y tomarse nuestras tierras. El Gran Jefe de Washington podrá confiar en lo que dice el Jefe Seattle con la misma certeza con que nuestros hermanos blancos podrán confiar en la vuelta de las estaciones. Mis palabras son inmutables como las estrellas.

¿Cómo podéis comprar o vender el cielo, el calor de la tierra? Esta idea nos parece extraña. No somos dueños de la frescura del aire ni del centelleo del agua. ¿Cómo podríais comprarlos a nosotros? Lo decimos oportunamente. Habéis de saber que cada partícula de esta tierra es sagrada para mi pueblo. Cada hoja resplandeciente, cada playa arenosa, cada neblina en el oscuro bosque, cada claro y cada insecto con su zumbido son sagrados en la memoria y la experiencia de mi pueblo. La savia que circula en los árboles porta las memorias del hombre de piel roja.

Los muertos del hombre blanco se olvidan de su tierra natal cuando se van a caminar por entre las estrellas. Nuestros muertos jamás olvidan esta hermosa tierra porque ella es la madre del hombre de piel roja. Somos parte de la tierra y ella es parte de nosotros. Las fragantes flores son nuestras hermanas; el venado, el caballo, el águila majestuosa son nuestros hermanos. Las praderas, el calor corporal del potrillo y el hombre, todos pertenecen a la misma familia. "Por eso, cuando el Gran Jefe de Washington manda decir que desea comprar nuestras tierras, es mucho lo que pide. El Gran Jefe manda decir que nos reservará un lugar para que podamos vivir cómodamente entre nosotros. El será nuestro padre y nosotros seremos sus hijos. Por eso consideraremos su oferta de comprar nuestras tierras. Mas, ello no será fácil porque estas tierras son sagradas para nosotros. El agua centelleante que corre por los ríos y esteros no es meramente agua sino la sangre de nuestros antepasados. Si os vendemos estas tierras, tendréis que recordar que ellas son sagradas y deberéis enseñar a vuestros hijos que lo son y que cada reflejo fantasmal en las aguas claras de los lagos habla de acontecimientos y recuerdos de la vida de mi pueblo. El murmullo del agua es la voz del padre de mi padre.

Los ríos son nuestros hermanos, ellos calman nuestra sed. Los ríos llevan nuestras canoas y alimentan a nuestros hijos. Si os vendemos nuestras tierras, deberéis recordar y enseñar a vuestros hijos que los ríos son nuestros hermanos y hermanos de vosotros; deberéis en adelante dar a los ríos el trato bondadoso que daréis a cualquier hermano.

Sabemos que el hombre blanco no comprende nuestra manera de ser. Le da lo mismo un pedazo de tierra que el otro porque él es un extraño que llega en la noche a sacar de la tierra lo que necesita. La tierra no es su hermano sino su enemigo. Cuando la ha conquistado la abandona y sigue su camino. Deja detrás de él las sepulturas de sus padres sin que le importe. Despoja de la tierra a sus hijos sin que le importe. Olvida la sepultura de su padre y los derechos de sus hijos. Trata a su madre, la tierra, y a su hermano el cielo, como si fuesen cosas que se pueden comprar, saquear y vender, como si fuesen corderos y cuentas de vidrio. Su insaciable apetito devorará la tierra y dejará tras sí sólo un desierto.

No lo comprendo. Nuestra manera de ser es diferente a la vuestra. La vista de vuestras ciudades hace doler los ojos al hombre de piel roja. Pero quizá sea así porque el hombre de piel roja es un salvaje y no comprende las cosas.

CUESTIONARIO DE LA LECTURA PARA EL ALUMNADO
PREGUNTAS/ACTIVIDADES DE PREVISIÓN

1. ¿Qué relación podrá tener esta lectura con  el tema de la unidad?

2. ¿Hablará del medio ambiente, o de lo que ocurre  en otras poblaciones?

3. Ojear las fotografías pensar en algún lugar parecido que hallamos estado, ¿Qué te sugiere?

PREGUNTAS/ACTIVIDADES PARA LA COMPRENSIÓN

Preguntas literales
1. ¿Quién manda a decir al jefe indio que quiere sus tierras?

2. ¿Qué quería el jefe de washington?

3. ¿Van a considerar su oferta lo indios?

4. ¿Que circula por la savia de los árboles?

5. ¿Cómo son las tierras para los indios?

6. ¿Cómo son las palabras de Seatle?

7. ¿Qué dice el jefe indio que pasa con los muertos del hombre blanco?

8. ¿Cómo son los ríos para Seatle?

9. ¿Qué tendrán que recordar los hombres blancos, si los indios les venden las tierras?

10. ¿Qué hace el hombre blanco cuando ha conquistado las tierras?

Preguntas inferenciales
1. ¿Quién escribe la carta?

2. ¿Qué pretende el gran jefe Seatle con la carta que envía?

3. ¿Es sincero en sus palabras el jefe Seatle?

4. ¿Cuál de los dos pueblos es más respetuoso con la naturaleza?

5. ¿Llega a comprender el jefe indio, al jefe blanco? ¿Por qué?

6. ¿Quería el jefe Seatle vender sus tierras?  ¿Por qué?

7. ¿En otras circunstancias vendería el poblado indio sus tierras?

8. ¿Qué valor tienen las tierras para el jefe de Washington?

9. ¿Estas tierras estarían mejor cuidadas si estuvieran en la actualidad en poder de los indios?

Preguntas valorativas

1. ¿Crees que la tierra se puede comprar y vender?

2. ¿Qué pensará el Gran jefe de Washington, cuando lea la carta?

3. ¿Cómo debemos actuar ante situaciones de dificultad?Dialogando , discutiendo intentando buscar soluciones...Razona la respuesta.

4. ¿Qué importancia tiene que cuidemos del medio ambiente? ¿Qué ocurriría si no lo hiciéramos?

5. ¿Se debe de cuidar el medio ambiente ? ¿Por qué?

6. Nombra algunas cosas que debemos hacer para cuidarlo.

7. ¿Crees que en nuestro planeta todo el mundo cuida el medio ambiente?¿Por qué?

8. ¿Cómo crees que vivirán los indios en una reserva? Razona tu respuesta.

9. Analiza para que quieren comprar las tierras los hombres blancos.

10. ¿Es un analfabeto el gran jefe Seatle?

TEMPORALIZACIÓN DEL DESARROLLO PEDAGÓGICO DE LA LECTURA

	Título de la lectura:
	Carta del jefe indio

	Nivel/Ciclo al que va dirigida:
	Tercer Ciclo de Educación Primaria. 5º

	Intencionalidad Didáctica:
	Cuidado de nuestro entorno


	Sesión
	Estrategias para desarrollar la fluidez lectora
	Estrategias para el desarrollo de la comprensión lectora

	1
	Lectura, por parte del docente, del texto atendiendo a los siguientes aspectos: Entonación, ritmo y pausas. Los alumnos marcan con un color los signos de puntuación durante esta lectura.

Leen en voz baja el texto y anotan cada uno el número de palabras que han leído en un minuto (la señal será dada por la maestra, marcarán en el texto por donde iban leyendo y continuarán con la lectura hasta el final)
	Previsión: Preguntar al alumnado tras leer solamente el título qué cree que va a pasar en el texto. Realización de las preguntas de previsión.

Vocabulario: Se aclarara el significado de algunas palabras, primero preguntando al alumnado y la que no conocen haciendo uso del diccionario. Propuesta de vocabulario complicado: 

	2
	Lectura individual en voz alta de una frase utilizando una sola vocal.

Lectura coral por parejas.
	Realizar las preguntas de comprensión literal.

	3
	Lectura individual alternada por frases.

	Realizar las preguntas de:

· Comprensión inferencial: El texto no nos dice su intención sino que hay que inferirla, hay que extraer e interpretar lo que nos quiere enseñar.

· Valorativas: las utilizaremos para evaluar la comprensión del texto.

	4
	Lectura individual por párrafos
	Los alumnos con la ayuda del maestro resumen las ideas más importantes del texto, primero de forma oral y procurando la mayor participación de todos. Después se escriben en la pizarra y los alumnos las anotan en sus cuadernos de lectura.

	5
	Lectura silenciosa.
	Visualizaciones y conexiones: realizar un mural-collage  donde se refleje la importancia de las plantas en nuestro entorno.

Buscamos información de los grandes núcleos arbóreos de la tierra, y analizamos los pisos bioclimáticos.
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