PROGRAMACIÓN DE TAREA MULTICOMPETENCIAL
NIVEL: 2º ESO

TEMPORALIZACIÓN: PRIMER TRIMESTRE

DESDE UNA DISCIPLINA: TECNOLOGÍA.

TAREA

Construcción de juguetes con material de desecho.

       La programación de esta tarea tiene un carácter multicompetencial, entendiendo por ésta, aquella actividad diseñada para el desarrollo simultáneo de las ocho competencias básicas .Abordan las competencias desde una perspectiva integral. Implican, generalmente, cierta complejidad que requiere una descomposición en fases de ejecución, y, en muchas ocasiones, el trabajo en equipo de tipo colaborativo.

       El uso frecuente de estas técnicas resulta eficiente y motivante para el alumnado, lo que la convierte en buena práctica.

      Todos sabemos ya, que las CCBB son consideradas como un nuevo elemento más del currículo, unidas al conjunto clásico de objetivos, contenidos, métodos pedagógicos y criterios de evaluación de las distintas etapas educativas.
     A través del desarrollo de las CCBB se pretende que el            alumnado, adquiera, las destrezas, conocimientos, actitudes, experiencias, habilidades para resolver de forma adecuada una tarea  en un contexto definido.

     He visto conveniente desarrollar esta tarea en el área de Tecnología, ya que en esta área se desarrollan los conocimientos, métodos de un determinado oficio o Marte y su posterior aplicación a la prácticas a través de la construcción de los juguetes el niño aprende el desarrollo y proceso de construcción y la utilidad de los mismos en el contexto que se encuentre.

ACTIVIDAD SECUENCIADA
En el desarrollo se distinguen una serie de fases :

1) Se le explica la tarea
Vamos a utilizar materiales que tengamos en casa, y que el colegio les pueda ofrecer: cajas de cartón, plastilina , cartulina , palillos de dientes, papel charol, globos, arroz, botellas de plástico ,arena ,pegatinas de colores….

Tenemos que destacar y hacerle ver al alumno\a la importancia de construir estos juguetes y las diferentes utilidades que se le pueden dar.
En este taller es primordial  el trabajo en grupo, para trabajar bien deben ser grupos no muy numerosos de tres o cuatro alumnos/as.

En ese grupo se nombra a un encargado que organice el desarrollo del trabajo, y recoja las notificaciones o indicaciones que el profesor/a dé con respecto o la actividad que tengan que realizar en las distintas sesiones.

Se les dice  los juguetes que vamos a construir a lo largo de este taller:

A. GRANJA

B. MARACAS

C. PULPO DIANA

D. PRISMÁTICOS

E. ACUARIO

F. CARRETAS Y ATIFACES

G. JUEGOS DE IDENTIFICACIÓN

H. DISFRACES

I. CAMIÓN

J. NAZARENO

K. JUEGO DE BOLOS

L. ESTANTERÍAS

M. CANASTA.

Nosotros en nuestro taller nos hemos construidos todos los juguetes.

2) Se organiza la clase en grupos
Se les dice que cada vez que tengamos una sesión de este taller su organización debe ser la misma.

Se les explica lo que deben hacer. Se les reparte una fotocopia a cada grupo con la actividad; donde viene claramente explicado los elementos que se deben emplear y cómo pueden desarrollarse.
Siempre les digo que eso es una guía, pero cada grupo debe tener su propia creatividad que tienen que desarrollar a lo largo de las distintas actividades. Se  queda uno sorprendido ante las novedades que incorporan en las mismas.

Para esta primera sesión le explico en la anterior qué materiales deben traerse. Normalmente se controla el tiempo que uno ve que pueden utilizar en desarrollar y hacer ese jugote concreto. Puede ser uno flexible con las sesiones.
Pero es bueno que uno concrete una fecha clara para la entrega del trabajo y comienzo del siguiente.

3) Una vez finalizada la creación de todos los juguetes, pasamos a organizar una exposición de los mismos.

En la clase de segundo de ESO hemos puesto todas las mesas juntas, decorándola alrededor con papel continuo y con motivos diferentes creados por ellos mismos.

Nuestro colegio al estar dividido, hemos tenido que nombrar de cada grupo dos monitores que tenían que ir a por los alumno/as de las distintas clases desde tres años hasta 1º de ESO.
Estos monitores tenían la función de acompañarlos y después con los otros dos que quedaban del grupo, explicarles toda la exposición y cómo habían hecho las cosas. También respondían a las preguntas y sugerencias que se les ocurrían a los que venían  a visitarla.

Al comenzar la visita había otro alumno/a que daba una pequeña introducción explicando de quienes, cómo y con qué motivo habían realizado este taller a cada uno de los grupos que pasaban.
Se iban fotografiando a los distintos grupos.

4) Después se ha  recopilado la experiencia de todo este taller por los alumnos/as de 2º de ESO que hemos publicado en el periódico “La Crónica” y en el periódico escolar, ya que estos alumnos son encargados, del montaje del periódico con las aportaciones y colaboraciones de todos los demás cursos del colegio.

METODOLOGÍA
· Aprendizaje cooperativo  que favorece una interdependencia positiva. Cada alumno/a tiene su función y responsabilidad dentro del grupo.
· Enseñanza recíproca .El profesor explica y expone el trabajo  que el alumno/a tiene que desarrollar , pero éste aporta sus ideas y hace aportaciones novedosas ante dicha actividad.
· Aprendizaje por descubrimiento El alumno/a en vez de recibir los contenidos de forma positiva, descubre los conceptos y sus relaciones.La enseñanza por descubrimiento coloca en primer plano el desarrollo de las destrezas de investigación.
· Dinámica de grupo A través de esta metodología , los alumnos/as se dan a conocer , mejoran sus interrelaciones, analizan sus dificultades y llevan a cabo actuaciones conjuntas con la mayor eficacia y satisfacción posible.
· Colaboración delos padres.

· Utilización del modelo digital Ya que esta experiencia después se redactará y se pasará en Guadalinfo para la publicación del periódico, unidas a las fotografías.
· Aprender enseñando Enseñar lo que uno sabe, es una de las mejores formas en las que se aprende o afianzar o afianzar aprendizajes.
En este taller se trabajan aspectos como el desarrollo del alumno/a y su posterior puesta en práctica.
  También se desarrolla la creatividad, expresión, comunicación, valores básicos para la convivencia con los demás como son la responsabilidad, el respeto, la educación y el agradecimiento.

  Descubre habilidades y destrezas que ellos tenían ocultas,poniéndolos posteriormente en prácticas.
  De este modo el alumno/a está en continua interacción con la realidad y descubriendo constantemente su entorno.
AREAS DE CONOCIMIENTO O MATERIAS IMPLICADAS

· LENGUA Y LITERATURA CASTELLANA :

· Ya que ellos han recogido un resumen de la experiencia que han tenido. 
· Además los monitores tenían que explicar de forma oral a los alumnos/as la elaboración de los juguetes.
· Y elaborar una introducción general  para explicarle a los visitantes de quién ha elaborado el trabajo expuesto y cómo se ha hecho,qué materiales se han utilizado….
· Comunicación y expresión oral y escrita.
· TECNOLOGÍA : Ya que han utilizado diferentes técnicas en la construcción de los juguetes.
· MATEMÁTICAS
· Utilización de las medidas en la construcción de los juguetes.
· Colaboración activa y responsable en el trabajo en equipo manifestando iniciativa para resolver problemas que implican la aplicación de los contenidos estudiados.

· Resolución de problemas realizados con la vida diaria.

·  ÁREA DE EDUCACIÓN ARTÍSTICA 
· Elaboración propia de creaciones artísticas.
· Conocimiento y aplicación de herramientas técnicas.
· Búsqueda y tratamiento de la información.
· Herramientas electrónicas de comunicación.
ASPECTOS METADISCIPLINARES

     Son aquellos contenidos de las competencias básicas (conocimientos, habilidades, actividades) cuyo aprendizaje no es contemplado de forma sistemática por las disciplinas y áreas curriculares , teniéndose  a delegar su aprendizaje o mejora a la acción tutorial, a las actividades extraescolares, al desarrollo de proyectos y programas específicos o a la familia.
Por ejemplo:

· Trabajo cooperativo.

· Escucha activa.

· Responsabilidad.

ASPECTOS EXTRAESCOLARES

· Guadalinfo.

· Salida para recoger a los distintos grupos.

· Ayuda de las madres.

RECURSOS

· Cámara de fotos.
· Cámara de video.

· Bloc de notas .

· Calaculadora.

· Internet.

· Telas.

· Plastilina.

· Palillos de dientes.

· Cartulina.

· Periódicos….

CONTEXTOS

· Aula 

· Espacio extraescolar.

Al desarrollar esta tarea multiconpetencial se han desarrollado las siguientes subcompetencias:

a) Comunicación oral:escucha,habla,diálogo.

b) Comunicación escrita:lectura,escritura.

c) Comprensión,representación y medida del espacio.

d) Resolución de problemas relacionados con la vida cotidiana.

e) Practica de valores.

f) Cuidado de la salud y el medio ambiente.

g) Búsqueda y tratamiento de información.

h) Uso ético y crítico de la información y el conocimiento.

i) Relaciones personales.

j) Habilidades para el trabajo cooperativo eficiente.

k) Comprensión ,respeto y práctica de valores sociales.

l) Conocimiento e interacción de la realidad social.

m) Valoración crítica y de disfrute de las expresiones críticas.

n)  Elaboración propia de creaciones artísticas.

o) Conocimiento de las propias capacidades.

p) Automotivación y autoestima.

q) Conocimiento,confianza y autoevaluación de uno mismo.

r) Práctica de valores.

s) Innovación y creatividad.

t) Espíritu emprendedor.

Todas las CCBB están conseguidas en un grado máximo.
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