ACTA DE MARZO:

Reunidos los miembros del grupo, el día 30 de Marzo a las 17:00h, se tratan los siguientes puntos del orden del día.

Orden del día:

1. Valoración de las actividades que se realizaron dentro de las Jornadas de Formación del Profesorado. 

2. Planteamiento de nuevo de las XXVI Jornadas de Almoradú.

3. Recordar el funcionamiento de la plataforma COLABROA3.0
Acuerdo adoptados:
1. JORNADAS DE FORMACIÓN

El día 14 de Marzo a las 17:00h todos los miembros del grupo almoradú participamos en una de las dos actividades programadas dentro de de las Jornadas de Formación. Dicha actividad consistió en poner en práctica una serie de juegos, danzas y demás actividades, con el objetivo de luego trasladar a nuestros alumnos que participarán en las XXVI Jornadas de Almoradú.  

Desde aquí quiero agradecer la colaboración desinteresada de Javier Acevedo, antiguo miembro del grupo Almoradú, que supo trasladar sus conocimientos sobre juegos, danzas y actividades de educación ambiental. Algunos de los juegos y danzas que realizamos esa tarde fueron:

· MUR-MAR

· CHOZA-MARISMEÑO

· PRESA- DEPREDADOR

· LA TRAMA DE LA VIDA

· MAMÁ PERDIZ

· DANZA DEL CHIPI-CHIPI

· DANZA DEL SALÓN FRANCÉS

El día 17 de Marzo a las 14:45h todos los miembros del grupo almoradú, y algunos miembros del centro que colaboran todos los años en todas y cada una de nuestras actividades,  realizamos una salida al campo, para recorrer los parajes que luego visitaremos con los alumnos el primer día de las XXVI Jornadas. Nos trasladamos en autobús al Guadiamar, en la localidad de Aznalcázar, donde analizamos los diferentes ecosistemas que habíamos observado desde nuestra salida de Almonte, localizamos en un mapa de la zona dónde nos encontrábamos, la naturaleza de los materiales y comentamos del desastre minero que tuvo lugar en esa zona….

Desde allí nos desplazamos a la Dehesa de Abajo, atravesando los Pinares de Aznalcazar, donde nos dividimos por grupos de trabajos y realizamos una interpretación del paisaje. Además organizamos una merienda de todos los miembros, degustando frutas de la zona (gracias a Mª José Rodríguez) y una tortas de pascua de Bonares. Culminamos nuestra visita en el Poblado de Alfonso XIII, donde para sorpresa nuestra una de las personas que nos acompañaban a la visita (NUESTRA CRISTINA) recordó como de pequeñita venía desde Almonte al Poblado a sembrar y recolectar el arroz con sus padres, las condiciones en las que vivían en esos poblados, las calamidades y penurias que habían vivido en esas épocas de escasez de alimento y de trabajo tras la guerra….
2. PLANTEAMIENTO DE NUEVO DE LAS XXVI JORNADAS DE ALMORADÚ
Debido al gran número de alumnos dispuestos a participar en las XXVI Jornadas de Almoradú hemos decidido realizar dichas jornadas en dos turnos, teniendo una duración de tres días. Las fechas elegidas para realizarlas son las siguientes:

TURNO PRIMERO: Días 19, 20 Y 21 de Abril. Los grupos de 4º de ESO B, C Y E.

Monitores: JUAN MIGUEL ROMERO, JOSÉ MARÍA CARO Y LOLA LIMÓN.

TURNO SEGUNDO: Días 24, 25 y 26 de Abril. Los grupos 4º de ESO A y D.
Monitores: JOSÉ MARÍA GARCÍA, CARMEN DOMÍNGUEZ Y GEMA SÁNCHEZ.


El número total de alumnos participantes es de 74 alumnos de 4º ESO.

       La programación de las jornadas es la siguiente:

DÍA 1º: GUADIAMAR-VISITA FÁBRIZA DE ARROZ- POBLADO DE ALFONSO XIII- DEHESA DE ABAJOA- AULA DE LA NATURALEZA.

DÍA 2º: VISITA AL INTERIOR DE DOÑANA. JUEGO DE SIMULACIÓN.

DÍA 3º: RECORRIDO POR EL ASPERILLOS. LIMPIEZA DEL AULA.

3. RECORDATORIO DEL FUNCIONAMIENTO DE COLABORA 3.0

Se les recuerda a todos los miembros del grupo lo importante que es el comentario de todas las actividades en la plataforma colabora 3.0, volviendo a recordar paso a paso cómo se accede.
