En el artículo que he subido vemos el papel tan importante que desempeña la psicomotricidad en el ser humano ya que considera al movimiento como medio de expresión, comunicación y relación del ser humano con los demás, Es muy importante en el desarrollo de la personalidad puesto que aparte de desarrollar sus habilidades motoras, también le permite integrar las interacciones a nivel de pensamiento, emociones y socialización.
Habla también de la importancia y beneficios de la psicomotricidad y es que sobre todo los primeros años de vida es muy importante tanto a nivel motor, cognitivo como afectivo-social. Y el artículo también menciona las áreas de la psicomotricidad (esquema corporal, lateralidad, equilibrio, espacio, tiempo - ritmo (motricidad fina y gruesa) con lo cual me parece muy importante e interesante para nuestro trabajo.
De todas las páginas de mis compañeras me ha parecido interesante la de Lidia ya que música y psicomotricidad están estrechamente ligadas. La música y las canciones están en la vida del niño desde incluso antes de su nacimiento y son muy importantes para su desarrollo. Es beneficioso para los niños puesto que se divierten con la másica y las canciones y unidas al desarrollo psicomotor en la educación de los niños hace que se hagan de forma divertida y entretenida, de esta manera el niño está mucho más motivado.
