ACTIVIDADES DE PSICOMOTRICIDAD


TÍTULO: “ HOY VOY A CAZAR UN LEÓN “
NIVEL EDUCATIVO: Infantil 5 años.
OBJETIVO:
· Coordinar de manera progresiva las habilidades motrices.

· Desarrollar la percepción y coordinación espacio-temporal.

· Participar activamente mostrando interés en las actividades.

· Conocer e identificar distintos animales.

· Potenciar la imaginación a través de la imitación y el juego simbólico.

· Realizar acciones siguiendo órdenes concretas.

· Trabajar la atención.
METODOLOGÍA:

Nuestra metodología favorece el proceso educativo, basándonos en la actividad y el juego como principal fuente de desarrollo y aprendizaje para los niños y niñas.

Es una metodología globalizadora, ya que los contenidos están relacionados con otros; potencia el  aprendizaje significativo, a través de la motivación y de actividades bien estructuradas y claras nuestros alumnos/as van a construir un conocimiento y lo van a relacionar con sus experiencias y vivencias previas. Es una metodología activa y participativa donde los niños son los protagonistas y participan en todo momento  en el aprendizaje tanto de forma individual como colectiva creando siempre un ambiente cálido, acogedor y seguro, para que el niño/a adquiera los contenidos propios de su edad a través del afecto,  la confianza, la motivación y el disfrute. Y por supuesto, respetamos  la diversidad, de ahí que nuestra metodología sea flexible y se adapte a las distintas  necesidades, intereses, ritmos y estilo cognitivo de los niños/as.

MATERIALES:
El propio cuerpo.
ANÁLISIS DE LA PUESTA EN PRÁCTICA:
Esta sesión tiene relación con el proyecto que hemos trabajado durante este segundo trimestre “ Animales del mundo”. Siendo el animal protagonista EL LEÓN Y otros como ( la víbora, el cocodrilo y el águila) aprovechamos a utilizar dichos animales después de una visita al ZOO.

Se encuentra todo el grupo dentro de un círculo y la profesora dice “ hoy voy a cazar un león…” y los alumnos repiten  con voz alta. “Uno grande y fuerte y yo no tengo miedo”( repiten todos/as).Salen  del círculo y dice la profesora  ¡qué veo!… ¡una laguna grande!  Y se ponen a nadar y se encuentran a un ¡! COCODRILO ¡! Y salen corriendo dentro del círculo.

A continuación decimos lo mismo “ hoy voy a cazar…” pero qué veo , un barrizal grande, vamos con las tijeras a cortar las ramas( y hacemos la imitación como si las tuviéramos) y entonces vemos una ¡! VÍBORA!! Y nuevamente salimos corriendo dentro del círculo para salvarnos.

Se repite “ hoy voy a cazar…” pero qué veo,una montaña grande vamos a escalar ( imitamos) y nos encontramos con  un ¡!ÁGUILA!! Salimos corriendo dentro del círculo.

Volvemos a repetir “hoy voy a cazar…” pero qué veo, una cueva grande y nos encontramos con un ¡!LEÓN!! Y salen todos corriendo por el patio y uno de ellos hace de león intentando cazar a los niños y los compañeros deben correr mucho para que no lo cojan.

VALORACIÓN: 

La actividad ha resultado positiva y satisfactoria.El alumnado se ha divertido y ha sido muy motivante para ellos. Todos querían ser protagonistas del juego.Posteriormente, una vez relajados, han realizado en el aula un dibujo representando algún animal de los que aparecen a lo largo de dicha actividad.La actividad se puede ampliar introduciendo más animales y situarnos en otros lugares de nuestro entorno.
BIBLIOGRAFÍA:

 LIBROS:
- AUCOUTURIER, B.(2004). Los fantasmas de la acción y la práctica psicomotriz. Barcelona. Graó.

- SUGRAÑES, E.; ANGEL, M.A. (2007). La educación psicomotriz (3-8 años). Cuerpo, movimiento, percepción, afectividad: una propuesta teórico-práctica. Barcelona: Graó.
- A.GARCÍA NUÑEZ y PEDRO P. BERRUEZO (1994), Psicomotricidad y Educación Infantil. Madrid: CEPE.
- LÁZARO, A. (2000). Nuevas experiencias en educación psicomotriz. Zaragoza: Mira editores.
- CAVEDA, J.L. (2001), Juegos para el desarrollo de las habilidades motrices en educación infantil. Málaga: Ediciones Aljibe.

 
REVISTAS:
- Maestra infantil.

PÁGINAS WEBS:    


· http://www.ansares.com.ar/psicomotricidad.htm
· http://es.geocities.com/aioneta/
· http://www.me.gov.ar/curriform/servicios/publica/unidad/edfisica1/edfisica1p.html
· http://www.xtec.es/~ragusti/psicomot/cpsicomt.htm
· http://www.educaguia.com/Zonas/Recursos/Recursos.htm
. https://lapsicomotricidad.wordpress.com/
. https://es.slideshare.net/ROHDE/psicomotricidad-2199809
. https://es.slideshare.net/dendalegi/juegos-para-trabajar-la-psicomotricidad
. https://es.slideshare.net/azuetacas/fichero-de-juegos-de-psicomotricidad
.www.orientacionandujar.es

