ACTIVIDADES DE PSICOMOTRICIDAD


TÍTULO: “ EL OGRITO JUGUETÓN”
NIVEL EDUCATIVO: Infantil 5 años.
OBJETIVOS:
· Coordinar  los movimientos de las distintas partes del cuerpo.

· Utilizar distintos tipos de desplazamientos.

· Potenciar la habilidad de mantener el equilibrio.

· Favorecer la manifestación de emociones y respeto a los demás.

· Fomentar las habilidades de colaboración y cooperación con los demás.

· Expresar sentimientos positivos hacia los compañeros.

· Realizar determinadas acciones siguiendo órdenes concretas.
· Potenciar la imaginación a través de la imitación y juego simbólico.

METODOLOGÍA:

Nuestra metodología favorece el proceso educativo, basándonos en la actividad y el juego como principal fuente de desarrollo y aprendizaje para los niños y niñas.

Es una metodología globalizadora, ya que los contenidos están relacionados con otros; potencia el  aprendizaje significativo, a través de la motivación y de actividades bien estructuradas y claras nuestros alumnos/as van a construir un conocimiento y lo van a relacionar con sus experiencias y vivencias previas. Es una metodología activa y participativa donde los niños son los protagonistas y participan en todo momento  en el aprendizaje tanto de forma individual como colectiva creando siempre un ambiente cálido, acogedor y seguro, para que el niño/a adquiera los contenidos propios de su edad a través del afecto,  la confianza, la motivación y el disfrute. Y por supuesto, respetamos  la diversidad, de ahí que nuestra metodología sea flexible y se adapte a las distintas  necesidades, intereses, ritmos y estilo cognitivo de los niños/as.

MATERIALES:
El propio  cuerpo y bancos.

ANÁLISIS DE LA PUESTA EN PRÁCTICA:
Esta sesión tiene relación con el proyecto que hemos trabajado durante el primer trimestre “LOS MALVADOS DE CUENTOS” y uno de los personajes era el ogro.

“Erase una vez, una isla mágica en la que vivía un ogro llamado Bruno y estaba muy triste porque no tenía amigos, y es que todos los habitantes huían de miedo nada más verlo.Por eso, un día el ogro Bruno decidió hacer amigos, le costase lo que le costase.                                                    

Para buscar a los amigos comenzó a caminar por la isla con tal ilusión que los pasos eran  cada vez más rápidos( correr), dando saltitos como caperucita.

Luego, siguió caminando por uno de los barrancos que había ( caminar de puntillas sobre los bancos)

También agachados, arrastrándose, etc.

Hasta que se encontró con unos niños que vivían por allí y se acercaron a él y les dijeron que no tenían miedo y se agarraron de las manos y comenzaron a dar vueltas mientras cantaban una canción.

Continuaron haciendo el trenecito, levantando primero un pie y después el otro. Poco a poco se iban cansando y sentándose en el suelo se fueron apoyando en los hombros de unos y otros hasta quedarse dormidos.
VALORACIÓN:

La actividad ha sido muy positiva. El alumnado estaba muy motivado y con gran interés en su realización. Algunos alumnos han tenido dificultad a la hora de expresar sus sentimientos hacia los demás.
En la actividad previa hemos trabajado la empatía, la autoestima a través de algunos juegos y posteriormente conversado en asamblea sobre el tema de la amistad, el miedo y tratar a todos por igual.
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REVISTAS:
- Maestra infantil.

PÁGINAS WEBS:    


· http://www.ansares.com.ar/psicomotricidad.htm
· http://es.geocities.com/aioneta/
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