ACTIVIDADES DE PSICOMOTRICIDAD


TÍTULO: La gran aventura. Cuento Motor.
NIVEL EDUCATIVO: Segundo Ciclo de  Educación Infantil.
OBJETIVOS:
-Conocer diferentes tipos de animales, el hábitat en el que viven, su forma de desplazamiento  y el sonido que emiten.
Observar y explorar el mundo que les rodea a través del juego y de la acción y desarrollar actitudes de curiosidad.

Participación y disfrute en una actividad conjunta.

Utilizar sus capacidades físicas básicas, destrezas motrices y funcionamiento del cuerpo para la actividad física y para adaptar el movimiento a las circunstancias y condiciones de cada situación.

METODOLOGÍA:

Nuestra metodología favorece el proceso educativo, basándonos en la actividad y el juego como principal fuente de desarrollo y aprendizaje para los niños y niñas.

Es una metodología globalizadora, ya que los contenidos están relacionados con otros; potencia el  aprendizaje significativo, a través de la motivación y de actividades bien estructuradas y claras nuestros alumnos/as van a construir un conocimiento y lo van a relacionar con sus experiencias y vivencias previas. Es una metodología activa y participativa donde los niños son los protagonistas y participan en todo momento  en el aprendizaje tanto de forma individual como colectiva creando siempre un ambiente cálido, acogedor y seguro, para que el niño/a adquiera los contenidos propios de su edad a través del afecto,  la confianza, la motivación y el disfrute. Y por supuesto, respetamos  la diversidad, de ahí que nuestra metodología sea flexible y se adapte a las distintas  necesidades, intereses, ritmos y estilo cognitivo de los niños/as.

MATERIALES: papel contínuo, aros, bloques, bancos suecos, mochilas, dibujos  impresos en papel y plastificados para llevar a cabo el relato del cuento motor, equipo de música y cd´s para bailar las diferentes canciones presentes en el cuento.
ANÁLISIS DE LA PUESTA EN PRÁCTICA: Como todos sabemos los cuentos refuerzan las capacidad de imaginar. Pues en un cuento motor, los niños están integrados plenamente en todo lo que se va relatando y se hacen protagonistas activos al ir representando lo que se va contando.
La finalidad del cuento motor es la de contribuir al desarrollo afectivo, intelectual, físico, moral y social de los niños y niñas.

Paso a relatar el cuento motor llamado “La gran aventura”.

Había una vez, unos niños y niñas que estaban dispuestos a vivir una gran aventura. Querían descubrir cosas nuevas y lugares dónde nunca nadie hubira estado. Para ello, prepararon sus mochilas y comenzaron a caminar por las piedras que había en el suelo del gimnasio. (Eran dibujos de piedras impresas en papel). Luego empezaron a seguir las marcas del Arco Iris ( para ello, dispusimos en el suelo aros de diferentes colores y tamaños). Los niños y niñas tienen que pasar por los aros saltando a la pata coja y además nombrando el color del aro en el que se encuentran.
El Arco Iris los llevó hacia “Tierras mágicas”. Lo primero que se encontraron fue un enorme río, en éste bebían agua caballos con cuernos y hadas de los cuales salían estrellas brillantes. ¡El agua que bebían era mágica!. La magia del río hacía que la gente que se bañaba allí brillara mucho (Todos gesticulaban parpadear y moverse como si produjeran destellos). La magia del río les daba fuerza para poder sobrepasar obstáculos que se presentarían a lo largo de la aventura. ( Se desplazaron corriendo, saltando, haciendo giros…).

Tras el duro ejercicio, tod@s estaban muy cansados y decidieron cruzar el río a través de unas piedras que iban lanzando. (Todos hacían distintos tipos de lanzamientos y cruzaban pasando por distintos caminos con bloques, bancos suecos, … por encima de ellos).

Cuando lograron cruzar el río, entraron en un lugar lleno de todo tipo de plantas y animales. Las plantas eran de gran belleza y no querían pisarlas (trotando van esquivando las pelotas que hay por todo el espacio sin pisarlas).

Después se encuentran con un enorme león que intenta cazarlos (jugamos al pilla-pilla).
Retoman el camino una vez que dejan atrás al léon y están sanos y salvos y observan los demás animales del entorno. Una niña grita: ¡mirad cuántos saltamontes!, ¡cómo saltan! (los niñ@s saltan como los saltamontes, con distintas variables: pies juntos, a pata coja…)

Pasan por una cueva escondida dónde un hada malvada había encerrado a dos conejitos (los niños y niñas forman una fila cogidos de la mano porque la cueva es estrecha y se disponen a salvarlos tirando entre todos fuertemente).

Una vez que salvaron a los conejitos, vuelven a retomar el camino y después de media hora andando, empieza a caer un enorme chaparrón y corriendo deciden entre todos volver a la cueva y refugiarse en ella.

Como estaban mojados, secaron su ropa y su cuerpo bailando al ritmo de la música y después continuaron la aventura. El camino estaba llenos de charcos  que tuvieron que saltar y esquivar para no mojarse de nuevo.

 Y para finalizar encontraron en un platanero a un gran chimpancé. Éste se puso nervioso al verlos llegar porque sabía que querían sus plátanos. Pero ellos tenían tanta hambre que empezaron a gesticular los gestos  del chimpancé y éste quedó encantando riéndose a carcajadas. Al final, pudieron terminar su gran aventura degustando aquellos deliciosos plátanos.

Despúes y para terminar estaban tan cansados que se dispusieron a dormir y colorín colorado…esta aventura ha finalizado y el que no levante el culo…se queda pegado. (Una vez que todos se tumban…empieza la relajación y vuelta a la calma).
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REVISTAS:
- Maestra infantil.
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