Tratar y desarrollar la psicomotricidad desde muy temprana edad es de vital importancia, y sobretodo en Educación Infantil es un objetivo a conseguir “El desarrollo integral de la persona”.Y esto justifica la gran función de la psicomotricidad.
La psicomotricidad aporta una serie de beneficios en los alumnos como: conciencia del cuerpo,equilibrio,control,orientación,creatividad,ritmo,memoria,organización de espacio y tiempo,expresión de sentimientos etc…A través de ella es importante que el alumnado se divierta,desarrolle y perfeccione sus habilidades.

La psicomotricidad se lleva a la práctica de forma globalizada en las tres áreas.Es imposible llegar a construir una identidad y autonomía personal sin un desarrollo psicomotor adecuado. 

Pienso que es importante respetar las características propias de crecimiento y aprendizaje del niño.Partir de los conocimientos previos,necesidades y motivación,propiciar  la   participación,estimulación e interacción con los iguales y el mundo que les rodea.
Podríamos finalmente decir, que sin maduración física o cerebral no hay progreso.Por ello, los educadores de la etepa de infantil deben prestar especial dedicación a promover el desarrollo psicomotor pues es la base para el desarrollo cognitivo,lingüístico,físico,etc…

En la lectura de Natalia estoy de acuerdo con lo que dice Ramos que una  Educación Psicomotriz es la que dirige a los niños en edad tanto preescolar como escolar, con la finalidad de prevenir los problemas en el desarrollo y de aprendizaje,favoreciendo el aprovechamiento escolar.

Es también interesante lo que comenta Lapierre que al niño se le debe poner en situaciones creativas en las que el papel del maestro consiste en sugerir nuevas búsquedas y en orientar hacia un análisis perceptivo.                                                         

