ACTIVIDAD OBJETIVO Nº 3: Desarrollar la autonomía de nuestros alumnos en relación a su cuerpo y gestión de emociones.

Como ejemplo de actividad planteada en el aula he llevado a cabo “la botella de la calma”.Esta actividad la he planteado para gestionar emociones y a su vez tambíen se puede trabajar la atención y concentración. 
Hemos trabajado con una botella de agua a la que hemos agregado copos de purpurina que al agitarlos se mueven muy rápido ( al igual que nuestros pensamientos y emociones cuando estamos alterados, nerviosos, enfadados). Si dejamos la botella quieta los copos empiezan a moverse despacio hasta quedarse en el fondo quietos y parados. Pues esto mismo puede pasar a los niños, que se sientan agitados, nerviosos con muchos pensamientos en la cabeza y lo mejor es pasar a la calma como la botella.
Así que cada niño/a cuando ha llegado a mostrar algún momento de nerviosismo, excitación, enfado, etc, ha recurrido a nuestra botella de la calma, proporcionándole calma y relajación.

La botella también nos ha servido para la meditación, siendo los niños capaces de aguantar el tiempo necesario para ver como la botella se calma.

Por otro lado, también he utilizado algún cuento en forma de visualización con mensajes positivos que ayudan a los niños ser felices y disfrutar. Ejemplo de ello, podemos ver en página web Sonia Campos Magallanes / visualizaciones para niños.

Y por último aprovechando que una alumna trajo a clase libro “Emocionario” hemos ido descubriendo y trabajando las distintas emociones.
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