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Málaga a 3 de Abril de 2017, se reúnen los siguientes participantes: 

Barranco Villanueva, Sarai
Bedmar Arroyo, Sergio
Benítez Sala, Sergio
Bermúdez González, Alonso
García Gómez, Montserrat
Hernández Sánchez, Guillermo
Jiménez Rodríguez, María
López Salas, Eugenia Sonia
López Sánchez, Leonor María
Luque Gil, Milagros
Márquez Pérez, Inmaculada
Pérez Ruiz, Francisco Javier
Romero López, Ana Belén
Salas Cobalea, Susana María
Velasco Fano, Aránzazu
Velasco Fano, Francisco Javier

Y como coordinador Antonio Lobato Rodríguez, para trabajar los siguientes temas: 
· Formación con Ignasi y Raquel.
Como se acordó en la sesión anterior, en la sesión de hoy hemos disfrutado de la ponencia de Ignasi Salvatella. Maestro y pedagogo, después de 18 años en el campo educativo y de las ONG sociales y de solidaridad, se interesa en temas de desarrollo integral, educación holística y espiritual desde diversas visiones: occidental, oriental y de los pueblos originarios de America.
Actualmente es docente, facilitador de procesos de cambio y de cursos de formación para el profesorado y asesor educativo.
Hemos comenzado con algunas dinámicas de desinhibición en el patio, nos hemos reído y nos hemos libera un poco de toda esa presión acumulada durante la mañana.  Después ya en clase hemos vuelto a la calma con una dinámica de relajación focalizando la atención en diferentes partes del cuerpo, la respiración y en diferentes pensamientos que Ingnasi nos iba dictando. 
A continuación hemos aunado intereses, dificultades y la sesión se ha desarrollado a partir de ellos, abordando temas como la implicación emocional con el alumnado, la intuición, las demandas sociales, pedagogías del amor, reactividad en la respuesta del profesorado, proactividad,…

En la segunda mitad, hemos vuelto a las dinámicas, primero dentro de clase igualmente trabajando la atención a través de la corporalidad. Nos centramos esta vez en el equilibrio con platos y palos. Después volvimos a salir al patio y realizamos otras dinámicas de distensión y cohesión del grupo. 

Para finalizar, terminamos  con una puesta en común con una ronda de reflexiones y valoraciones sobre la sesión. 

En la siguiente sesión contaremos con la formación de Laura.
Y sin más asuntos que tratar, se levanta sesión, 

Coord. Formación 
Antonio Lobato Rodríguez 
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