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	EDITORIAL

 El periódico escolar permite trabajar la competencia lingüística de los alumnos y al mismo tiempo difundir la vida del centro dentro de la comunidad educativa que lo forma. Es por tanto una herramienta que nos ayuda a fomentar la expresión escrita, mejorar la ortografía, la redacción de textos, resúmenes, análisis y reflexión de hechos, investigación y diseño, maquetación y más elementos que intervienen en la elaboración de un periódico. Son elementos que son trabajados por nuestros estudiantes de un modo diferente al contexto aula.

El periódico sirve como elemento motivador, para aquellos alumnos a los que le gusta la escritura y aman la lectura; y para aquellos que la escritura o la lectura no es tan atractiva, encuentran en el periódico un medio para expresar sus opiniones, gustos y actividades, pues se publican las actividades realizadas por ellos mismos donde son los protagonistas, y quién mejor que sean ellos mismos los que nos lo cuenten.

Por último, me gustaría agradecer la colaboración de todo el profesorado, tanto por la realización de las actividades llevadas a cabo y que seguirán programándose, como de aquellos que están participando en la elaboración de esta primera edición nuestro periódico: Escolares de Carteya
El Equipo directivo.


	SUMARIO

· Religión.

· Educación Infantil

· Primer Ciclo

· Segundo Ciclo

· Tercer Ciclo

· Audición y Lenguaje

· Ajedrez en la Semana 

   Cultural

· Día de la Convivencia

· Las Cruces

· Patios dinámicos

· Despedida de Ana
· Pasatiempos

	DATOS DE INTERÉS
Blog del colegio:  http://garciamocp.blogspot.com.es/
Teléfonos:  957699601- 957699603- 585603
Dirección: Cale La Constitución s/n. C.P. 14857 Nueva Carteya. Córdoba.

Email: 14005080.edu@juntadeandalucia.es
Redacción e Ilustración: Profesorado y alumnado del Centro.

Maquetación y Fotomontaje: Antonio Alba Garrido.
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RELIGIÓN
HACEMOS UN BELÉN CON PALILLOS


La clase de 5.ºB representa un Belén

	Las últimas semanas de clase del primer trimestre la maestra de Religión propone a la clase de 5. º B hacer un portal de Belén con palillos. Pero, ¿cómo lo íbamos a hacer?
 ¡Estábamos muy perdidos!

Al principio nos pareció una idea muy difícil e incluso nos costó un poco, sin embargo, tras esfuerzo y paciencia el portal de Belén cada vez iba quedando mejor. 

Una de las cosas que más trabajo nos costó fue cortar los palillos, para lo que nos ayudó la maestra. El segundo aspecto que nos resultó más laborioso fue hacer el lazo con la lana, para lo que contamos con la ayuda de una compañera. Tuvimos que echar mucha paciencia a la hora de elaborar las caritas del niño Jesús, el Ángel, la Virgen María y San José, ya que requerían de mucha dedicación para que salieran bien. La maestra también nos ayudó a pegar las cosas, la verdad es que sin ella el portal no se hubiera quedado tan bonito. 

Todos los alumnos y alumnas de este curso coincidimos en que nos ha parecido muy bonito y enriquecedor trabajar en equipo, pues además de resultarnos motivantes, también hemos podido aprender los unos de los otros. 
Al final, todo salió muy bien. ¡Hemos hecho un gran trabajo y nos sentimos muy orgullosos por los mismos! Pudimos aprender muchas cosas sobre el Belén y la Navidad que desconocíamos y… ¡nos ha servido como decoración para la casa esta Navidad!

Por último, queremos darle las gracias a la maestra Aurori, por ser como es y ayudarnos a que nuestro Belén quedara mucho mejor. 
Alumnos de 5.º B
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	PORTAL DE BELÉN 
El alumnado de 3.º,4.ºy 5.º de Primaria, con motivo de las fiestas navideñas hemos realizado en el área de religión, un portal de Belén con palitos.

Nos gustó mucho la actividad ya que nos la pudimos llevar a casa para decorar nuestro árbol.

Los materia les que utilizamos fueron:

-Palitos

-Cola de madera

-Ceras

-pelos de pipa 

-Lana

          ¡¡¡Y nos quedó así de bonito!!!          Noticia realizada por los alumnos de 5.º A


	TEATRO DE NAVIDAD
Los niños de 6. º curso de Primara, con motivo de las celebraciones navideñas y dentro del área de Religión Católica. Hemos realizado un cuento de Navidad. 

Este cuento es sobre el nacimiento del Niño Jesús. 

Nuestro objetivo además de recordar los acontecimientos que ocurrieron se lo quisimos dar también a conocer a los niños de Educación Infantil del colegio.

Nuestra preparación comenzó repartiéndonos los personajes  para continuar formando las marionetas correspondientes a cada uno de estos personajes.

También elaboramos el decorado donde representamos al portal de Belén en el centro a un lado el pueblo de Belén y al otro el campo donde se encontraban los pastores.

Lo mejor de nuestro trabajo fue el momento en que se lo representamos a los niños de Educación Infantil.

Los alumnos de 6.º A se lo representaron a los niños de 3 años, Los de 6.º B a los niños de 4 años y los de 6.º C a los alumnos de 5 años.

Ellos también colaboraron con nosotros cantando los villancicos que también ensayaron en la clase de Religión y que eran correspondientes en cada una de las escenas que representamos.

Todos estamos muy satisfechos de nuestros trabajos sobre todo al final cuando vimos la cara de felicidad de los más pequeños.
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