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Noticias elaboradas por los alumnos de Cuarto
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SEMANA DE LA PREVENCIÓN


























¡Prevenidos…, listos…, ya!





Con motivo de la Semana de la Prevención, los alumnos de cuarto de Primaria participamos en dos actividades muy divertidas: primero vimos un vídeo didáctico relacionado con el tema y, después del recreo, estuvimos en el pabellón polideportivo del colegio poniendo a prueba nuestras fuerzas y nuestra valentía, con un laberinto, un rocódromo y una emocionante tirolina.



































¡Qué paisaje!





VISITA A ZUHEROS


























¡Otra vez a Zuheros…!





El pasado 21 de marzo, los alumnos y alumnas de cuarto de Primaria realizamos, por segunda vez en el ciclo, una excursión a la localidad de Zuheros, consistente en una visita a la Cueva de los Murciélagos y en una ruta de senderismo por “Las juntas del arroyo Bailón”. 


Esta excursión pretendía hacernos viajar en el tiempo a la etapa de la Prehistoria, de una manera directa y real, dado que la cueva que visitamos es uno de los monumentos naturales más importantes de España en cuanto a restos humanos y artísticos de esta época (Paleolítico y Neolítico). Completamos la excursión con una estupenda caminata al aire libre, contemplando magníficos paisajes de la Subbética cordobesa.






































El pasado lunes 19 de diciembre, con motivo de la celebración del Día de la lectura en Andalucía, se llevó a cabo el “II Apadrinamiento lector” en nuestro centro: los alumnos de 4.º de Primaria leyeron un cuento de “La sirenita” a  los de 1.º de Primaria, que escucharon atentamente a los mayores.


La actividad se desarrolló en el patio del colegio y, aunque en un principio estaba programada para el viernes 16 de diciembre, no pudo celebrarse en esa fecha porque las condiciones climatológicas no lo permitieron.


Este año, como novedad, los alumnos lectores regalaron el cuento leído a los pequeños y, los alumnos oyentes, hicieron un pequeño marcapáginas alusivo al cuento.



































APADRINAMINETO LECTOR


























¡Qué arte!





FLAMENCO EN EL AULA


























Los alumnos de 4.º y 5.º de Primaria del CEIP “Francisco García Amo” hemos podido disfrutar, durante el pasado 12 de diciembre, del taller de flamenco que da nombre a la noticia. La organización del mismo corre a cargo de la Delegación de Cultura de la Diputación Provincial de Córdoba, asistiendo al centro para impartirlo un grupo de jóvenes artistas, compuesto por: un guitarrista, una cantaora, una bailaora, un percusionista y un presentador del acto.





La actividad ha tenido una hora de duración y, en ella, los alumnos nos hemos acercado de una manera lúdica y amena a este singular aspecto de la cultura andaluza, que ya es, desde 2015, Patrimonio Cultural Inmaterial de la Humanidad, por lo que es más que formidable, que el centro lo haya incluido en las actividades.






































Coincidiendo con la celebración en la localidad de la feria de la extracción del primer aceite de oliva del año “ÓleoCarteya’16”, se realizó en nuestro centro, el pasado 25 de noviembre, una actividad de degustación de aceite de oliva virgen extra, perteneciente a la D.O. Baena. Para ello, se personó en nuestro colegio D. José Manuel Bajo Prados, Secretario General del Consejo Regulador de esta denominación.





Durante la actividad pudimos comprobar las excelentes propiedades de este jugo, así como su olor, color y sabor, distinguiéndolo de otros zumos y de los aceites que no son considerados “extra” y que, por tanto, son de peor calidad. Tan apreciado es este líquido a nivel internacional, que aprendimos también que España es el primer país productor y exportador del mundo, destacando el papel de Andalucía en este sentido.





En el acto también estuvieron presentes el alcalde de nuestro municipio, el teniente alcalde  y el director del centro y quedó recogido, para disfrute de todos, mediante una grabación de la Televisión Local de Nueva Carteya.









































EL ZUMO 





QUE SE COME Y SE BEBE























¡Qué bien trabajamos!





Con motivo de la celebración del Día Internacional contra la Violencia de Género, el 25 de noviembre, las tutoras de 4.º de Primaria del CEIP Francisco García Amo relataron a sus alumnos y alumnas el cuento titulado “El monstruo”, con el que se trataba de acercar a los mismos a esta problemática social, que afecta en muchas de las ocasiones, a los propios niños y niñas. 





Posteriormente, el alumnado realizó un dibujo en el que plasmaron, tras una pequeña reflexión, sus propios miedos o “monstruos”.









































DÍA CONTRA LA VIOLENCIA DE GÉNERO





























