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PERSONAJES Y SU DESCRIPCIÓN:


-Giovanni: Es el protagonista de esta historia y quien investiga la historia 
del palazzo Balzzani. Muestra en todos sus actos una gran osadía y 
valentía. Al final consigue descubrir el misterio del palazzo pero siempre 
con la ayuda de sus compañeros y profesor.

· Giacomo Amadio: Es el profesor de la universidad de Giovanni y el que insinúa no tener nada que ver con la investigación de Giovanni, pero en realidad es quien conoce todos los movimientos respecto a la investigación que Giovanni esta realizando.

· Lena: Es compañera de universidad de Giovanni. Ayuda a éste en toda la investigación del palazzo a la vez siendo cómplice del profesor Amadio. Le cuenta toda la leyenda del palazzo y al final se convierte en su novia.

· Paolo: También es compañero de Giovanni y al igual que Lena siempre esta dispuesto a ayudar a Giovanni en su investigación y también es cómplice del profesor. Es un gran amigo de Giovanni. 

· Alessandra: Se trata de la mujer que le dio hospedaje a Giovanni en su hostal. También colabora con la farsa del profesor Amadio y en algunas ocasiones daba la sensación de ser un poco terca y apagada, pero esto sólo eran tácticas indicadas por Amadio. Al final se convierte en una gran amiga de Giovanni.

RESUMEN: 

Giovanni, un joven Napolitano, llega a Padua para estudiar en la universidad. Al no encontrar alojamiento consigue una habitación en un pequeño palazzo. El palazzo estaba adueñado por una mujer llamada Alessandra. En ese palazzo ocurren una serie de acontecimientos extraños que a Giovanni le empiezan a inquietar. En la universidad tiene un profesor llamado Amadio y conoce a dos buenos amigos: Lena y Paolo. Debido a esa inquietud por el palazzo, Giovanni, empieza investigar y va descubriendo ciertos misterios. En ese palazzo encontró, en una especie de sótano, unos espejos que le causaron cierta confusión. Buscó información sobre estos extraños espejos. Más tarde, Lena, le cuenta que una leyenda que envuelve ese palazzo: se trata de una señora llamada Beatrice Balzani a la que un astrólogo le mandó una maldición. Comido por el interés, Giovanni se adentra más en los espejos y empieza a conocer más relatos sobre estos y Beatrice Balzani. Esto le llevó a adentrarse en la casa más de una vez y a pasar por varios peligros. Al final los espejos le mostraron en un sueño donde se encontraban los restos de Beatrice Balzani. Por ello, fue a buscar a Amadio, para que le ayudase a enterrar a Beatrice en un lugar camposanto. Amadio le dijo a Giovanni que todo lo que había ocurrido era solamente una trama montada por sus alumnos y él para que hiciera como una especie de investigación, como una clase de trabajo. Giovanni se quedo pasmado y empezó a preguntar como loco muchas cosas. Al final no se enfadó mucho y siguió con su carrera universitaria.

PREGUNTAS:

1- ¿Cómo se llama el protagonista?

Giovanni Conti.

2- ¿Cuál es su ciudad natal? 

Nápoles.

3- ¿En qué otra ciudad transcurren los hechos que se relatan?

Padua.

4- ¿Por qué motivo se traslada hasta esta ciudad?

Para asistir a un curso de documentación histórica.

5- ¿Cómo se llama el profesor de la Universidad? 

Giacomo Amadio.

6- ¿Dónde pensaba alojarse nuestro protagonista en un principio?

En la hostería veneciana.

7- ¿Dónde encuentra habitación finalmente?

En una casa particular junto al palazzo Balzani.

8- ¿Cómo se llama la dueña de la casa?

Alessandra.

9- ¿Cómo se llaman los dos compañeros que van a ayudar a nuestro protagonista en su investigación?

Lena y Paolo.

10- ¿Sobre qué tema va a realizar nuestro protagonista su indagación histórica?

Sobre el palazzo Balzani.

11- Resume la leyenda que existía sobre el Palazzo y Beatrice.

Tiempo atrás, los Balzani eran los banqueros más poderosos de Padua. Fueron acusados de cometer abusos graves y se enriquecieron quizá de forma fraudulenta. Su conducta, por tanto,  encendió rencores y deseos de venganza; provocando la maldición de un astrólogo que profetizó que la estirpe de los Balzani desaparecería en breve de la faz de la tierra. Dijo, además, que el último de sus miembros moriría en la miseria y que a su entierro no asistiría nadie. En cuanto al palazzo auguró que quedaría maldito y deshabitado.


El último descendiente de esta estirpe fue Beatrice Balzani. Esta mujer padecía una extraña enfermedad que le causaba somnolencia y a veces dormía durante semanas enteras, teniendo que ser alimentada por terceros cuando estaba bajo este estado. El antiguo esplendor pasó a decadencia y los acreedores se llevaron casi todos los objetos de valor del palazzo, quedando sólo Beatrice en la compañía de dos viejas criadas. La leyenda bautizó a Beatrice con el sobrenombre de “la que nunca murió” porque desapareció hacía más de cien años y nunca más se supo sobre ella. Dicen, además, que su fantasma se pasea de noche por el palazzo.

12- ¿Cuál es el nombre del pretendiente de Beatrice y que lazos familiares le unen a ella? 

Se llamaba Carlo Balzani-Ponti y era su tío.
13- Cuando el joven se introduce de noche en el Palazzo, ¿qué objetos captan su atención? ¿Quién los creó?

Dos espejos venecianos situados uno frente al otro y son obra de Guido Forlani.
14- ¿Por qué le pide la dueña de la casa al joven que deje libre su habitación?

Porque regresa el anterior huésped y se siente obligada con él.
15- ¿Quién era en realidad el hombre que supuestamente encontró muerto? 

El profesor Giacomo Amadio.
16- ¿Quién era, en realidad, la joven que parecía surgir del fondo de uno de los espejos?

Lena.
17- ¿Cómo halló el protagonista el cuerpo sin vida de Beatrice? Resume lo que ocurrió tras desmayarse al ver a Beatriz emerger del espejo. 

Giovanni se desmaya y a través de un sueño vio cómo Beatrice volvía a entrar en las profundidades del espejo. Tras su entrada el espejo se hizo transparente, permitiéndole ver un ramo de flores secas, un pergamino enrollado y un féretro metálico.
18- Explica qué hizo el joven cuando volvió en sí  y Qué encontró.

Rompió el espejo a golpes y en su interior había una pequeña habitación en la que estaban las flores secas, el pergamino enrollado y el féretro de Beatrice.
19- Resume el contenido del pergamino y los motivos que llevaron a Beatrice a proceder de aquella manera y cuál fue su último ruego.

Beatrice sabía que le quedaba poco tiempo de vida, así que con la ayuda de las dos ancianas que la cuidaban y de un médico amigo hizo, que tras su muerte, ocultaran su cuerpo en el interior de uno de los espejos. Así eludiría la maldición del astrólogo y su desaparición la convertiría en una leyenda, “la que nunca murió”. Así mismo ruega al que encuentre el pergamino que le dé sepultura en tierra sagrada.
20- Resume lo que ocurre tras este episodio y hasta el final del libro, ¿a quién le cuenta el joven lo ocurrido?, ¿fue todo una estrategia para que se desvelara el secreto?, ¿qué hacen con el cuerpo de Beatrice?. 

Giovanni sabe las dificultades que va encontrar para cumplir la última voluntad de Beatrice y enterrarla en un cementerio. Por eso decide contárselo, además de a sus amigos Paolo y Lena, al profesor Amadio. Finalmente entierran a “la que nunca murió” en un cementerio y le revelan al joven que todo había sido una estrategia para que él se encargara de la investigación sobre el palazzo Balzani y su leyenda. Todos se habían puesto de acuerdo: el profesor, sus compañeros del curso, sus amigos Lena y Paolo y la señora Alessandra. Todos los acontecimientos extraños e inesperados habían sido preparados para que el joven se interesara cada vez más con la historia y descubriera el secreto
Realizado por: Francisco García Cabrera.

