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PERSONAJES Y SU DESCRIPCIÓN:

 Gretchen Sackmeier, la protagonista, es una chica de 14 años, con exceso de peso, quien, además de sobrellevar con esfuerzo los conflictos de sus padres y la consecuente desintegración familiar, debe enfrentarse a sus propios conflictos: la imagen devaluada que tiene de su cuerpo, una mezcla de amor-odio por su compañero de clase, la ilusión y el desengaño, y su despertar sexual. 

 ELIZABETH SACKMEIER La madre de la protagonista, que tras acudir a una reunión de ex alumnas, y animada por su amiga Marie Luise, decide cambiar de estilo de vida. Una decisión que afrontará con valentía, sin miedo al enfrentamiento con su marido, ni temor a la ruptura. 

EGON SACKMEIER El marido de Elisabeth, bien situado en una fábrica de pastas alimenticias, desea conservar el modelo tradicional de familia, y desaprueba el nuevo estilo de vida de su esposa. Cuando la señora Sackmeier abandona el hogar, Egon acude a su madre para que se ocupe de la casa. 

HÄNSCHEN SACKMEIER Hermano menor de Gretchen, de once años. Es el más débil de los tres. Es partidario del padre en el conflicto familiar al sentirse desatendido por su madre. 

MADI SACKMEIER La pequeña de la familia, de seis años. Es la que mejor se adapta a los cambios. 

ABUELA DE ZWETTL Es la madre de Ego. Está de acuerdo con las ideas sexistas de su hijo. Sin embargo, al final se da cuenta de que no tiene tiempo para ella porque pasa el día trabajando para su nieto y su hijo sin que nadie lo agradezca. Por ese motivo, y animada por la conversación que mantiene con Gretchen, decide volver a su casa. 

FLORIAN KLAB Compañero de clase de Gretchen. La protagonista se enamora de su belleza, pero cuando lo conoce un poco más deja de sentir el interés y la emoción que experimentaba cuando lo veía en otras ocasiones. 

 HINZEL Es uno de los amigos antisistema de Gretchen. Con él ella tiene conversaciones interesantes y profundas. Comparten su afición por la música. Lo único que le desagrada de él son sus dientes. 

RESUMEN:

 Gretchen Sackmeier es una chica de catorce años algo atolondrada, pusilánime, inocente, insegura como todas las de su edad y gran lectora de las novelas románticas de los quioscos. También tiene un pequeño problema de sobrepeso, al igual que su madre Elizabeth, su padre Egon y Hänschen y Mädi, sus dos hermanos pequeños; aunque a ninguno les importa. Al menos, hasta que su madre llega de una antigua reunión de alumnos con el propósito de adelgazar, estudiar y trabajar; tres cosas que al padre no le hacen ninguna gracia y que llevan a Hänschen a sentirse desatendido. Gretchen, por su parte, está ocupada decidiendo si quiere o no a Florian, el guaperas de la clase, porque según las novelas rosas que lee debería ser así; claro que el chico sólo ha empezado a tratarla medianamente bien desde que le puso sus tetas sobre la cabeza mientras le ayudaba a hacer los deberes. Aunque luego está Hinzel, un chico algo bohemio al que conoció en una fiesta no hace mucho y con quien le gusta mucho conversar. Y por si no se le estuvieran poniendo complicadas las cosas a Gretchen fuera de casa, sus padres terminan separándose. Sin embargo al final del libro queda una puerta abierta a la reconciliación, ya que tras un incidente de uno de sus hijos  en el instituto  la familia al completo acepta tomar un café todos juntos.

PREGUNTAS:

1. ¿Cuál es el nombre completo de Gretchen? (0,5p)

Margarethe María Sackmeier.

2. ¿Cuántos años tiene nuestra protagonista? (0,5p)

Catorce años.

3. ¿ Cómo llamaban a su abuela? (0,5p)

La abuela Zwettlereña.

4. ¿Cómo se llama su hermano y qué edad tiene? (0,5p)

Se llama Hänschen y tiene doce años.

5. ¿Y la hermana pequeña? (0,5p)

Mädi y tiene 6 años.

6. ¿Quién es Konni y con qué mote bautizó a la familia protagonista de esta historia? (0,5p)

Es el hijo de los vecinos y bautizó a los Sackmeier con el sobrenombre de “los sacos”.

7. ¿Cómo se llaman los padres de Gretchen y en qué trabajan? (0,5p)

El padre se llama Egon y trabaja en la oficina de una fábrica de pastas alimenticias. La madre es Elisabeth y es ama de casa.

8. Resume la anécdota que le ocurrió a Gretchen con su calcetín en el tranvía. (0,5p)

Con las prisas de la mañana se puso un  calcetín al revés y en el tranvía se lo quitó para ponérselo bien, pero cuando estaba inmersa en la tarea subió Florian Kalb y le dijo que se vestía en el tranvía, se lo contó a sus amigos y el rumor corrió por todo el instituto.

9. ¿Desde cuándo la mamá de Gretchen se ha puesto a dieta y hace gimnasia? ¿Quién crees qué le ha abierto los ojos? (0,5p)

Desde la última reunión de antiguas alumnas, y ha influenciado en esto su amiga Marie-Luise.

10. ¿Por qué Gabriele invita a Gretchen a su fiesta de cumpleaños? (0,5p)

Porque el padre de Gabriele trabaja en la misma fábrica de pastas alimenticias que el padre de Gretchen.

11.¿Qué ocurrió con Floriam Kalb en esa fiesta de cumpleaños? (0,5p)

Que se emborrachó tanto que perdió casi el conocimiento y Gretchen lo tuvo que llevar arrastrándolo hasta la puerta de su casa.
12.¿En qué va a trabajar  la madre  de Gretchen? (0,5p)

Va a trabajar de asistenta en casa de un magistrado.

13. ¿Desde cuándo se conocían la mamá de Gretchen y su amiga, con la que se va a vivir una temporada? Resume  qué ha sido de la vida de ésta durante el tiempo  que no se han visto. (1p)

Cuando el padre de Gretchen conoció a su madre, Marie-Luise y su mamá eran muy amigas. Luego Marie-Luise se marchó a Inglaterra donde se casó y tuvo tres hijos. Pero se divorció y ha vuelto con uno solo de sus hijos, los otros dos se quedaron con el padre. Desde que se ha divorciado ha perdido 30 kilos.

14. ¿Qué pretende hacer la madre de Gretchen con el dinero que gane trabajando? (0,5p)

Quiere ser asistente social y necesita el dinero para pagar una asistenta mientras asiste a clase y estudia.

15. Una mañana Gretchen no va al instituto porque se encuentra mal, resume lo que ocurre en su casa durante esa mañana. (1p)



Gretchen se levanta enferma y su madre pretende quedarse a cuidarla pero Gretchen la convence para que vaya a trabajar a casa del magistrado. A su vez en el colegio su hermano vomita porque le ha sentado mal el desayuno y la directora cree que tiene paperas. Así que llaman a su padre para que vaya a recogerlo, al llegar a casa se encuentra con que no está ni su esposa ni Gretchen. Su padre lleno de furia, tira el mantel con todo el menaje que había encima; cuando regresó su esposa le estuvo gritando fuertemente y ella dijo que se iba a divorciar. Se llevó dos maletas con su ropa y Mädi se fue también con ella.

16. ¿Dónde ha estado Gretchen y con quién en el transcurso de esa mañana? (0,5p)

Estuvo con Hinzel, un amigo de Gabriele que conoció en su fiesta de cumpleaños, y juntos pasaron la mañana en el café Walxberger.

17. ¿Qué significa la expresión “tener dedos verdes”? (0,5p)



Significa tener buena mano con las plantas y poder cultivar prácticamente plantas de todo tipo sin que ninguna se muera.

REFLEXIÓN CRÍTICA:

18. El final del libro es un final abierto: debemos imaginar qué ocurre con el conflicto que se ha generado a lo largo de esta historia ¿A tu juicio, se reconcilian los padres de Gretchen? ¿Qué te ha hecho sospechar que es así? (0,5p)


Respuesta aproximativa: Los padres se reconcilian porque al salir del instituto, tras defender a Hänschen por haber pegado a un chico ante el director del centro, se fueron contentos y felices a tomarse un café.

Isabel Bravo de Mansilla García.
