ACTA REUNIÓN nº 1
FECHA: 24 noviembre de 2016
LUGAR: Biblioteca del RCPMA
ASISTENTES:
	Sheila Alcalá Cervera
	Miguel Ángel Curiel Palomares
	Mª Isabel Díaz López
	Fernando Fernández Rodríguez
	Alicia Higuero Nevado
	José Antonio Martínez Martín-Niño
	Rodrigo Patiño Douce
	Juan Ruiz Galiano
	Mª Victoria Ubago Cossío	
[bookmark: _GoBack]
El pasado jueves 24 de noviembre tuvo lugar la primera reunión de nuestro grupo de trabajo en el que nos constituimos como equipo, establecimos las líneas de trabajo del mismo, así como el reparto de las tareas.

La motivación es un concepto abstracto, difícil de definir, que en nuestro caso se convierte en el objetivo final y esencia del grupo. Buscamos la motivación del alumno en clase, pero distinguiremos entre los factores externos e internos. Los factores externos son todos aquellos que rodean nuestra intervención en el aula y que nos pueden facilitar en un momento dado la motivación en el alumno, es decir, implicación familiar, comportamiento de los padres, refuerzo positivo en clase, aceptación de la actividad, entorno positivo, instrumento de calidad, etc. Por otro lado diremos que los factores internos es todo aquello que hacemos en clase que está destinado a despertar en el alumno el interés y motivación para que no necesitemos de ningún factor externo para llegar al grado de motivación deseado, es decir, lo ideal y nuestro objetivo final es conseguir que el alumno disfrute de su instrumento y de la experiencia musical sin necesidad de refuerzos positivos, sino que su propia satisfacción por el buen trabajo realizado se convierte en motivación.

Si estamos centrados en la motivación y creatividad, no podemos obviar la importancia que requiere en grupo de tres alumnos en 1º y 2º E.B. como herramienta principal de trabajo en el aula. ¿Qué tratamiento estamos dando al grupo? ¿Es un equipo realmente o hay algún liderazgo? Dependiendo del tratamiento que le estemos dando al grupo, nuestros resultados pueden variar. No deberíamos potenciar diferencia de niveles si queremos conseguir buenos resultados en este sentido.

Pero si estamos hablando de motivación como objetivo final en clase, nos estamos viendo obligados a hacernos una primera pregunta: ¿está realmente el profesor motivado? ¿Qué factores externos e internos encontramos en nuestra propia actuación?

Llegados a este punto debatimos sobre nuestro punto de partida, la situación actual que vivimos en nuestras aulas, qué necesidades y carencias encontramos en la mismo, y qué factores son los que refuerzan nuestra actuación y nos empujan a seguir realizando nuestro trabajo con ilusión y entusiasmo día a día. Entre todo el debate que se organizó llegados a este punto, me gustaría reflejar que no hay una uniformidad de organización del trabajo con un grupo de 3 alumnos de forma homogénea, sino que cada profesor está encontrando su propia organización. Una dificultad que encontramos como profesores para conseguir mantener una motivación a diario puede ser la frustración que muchas veces sienten los alumnos con su propio instrumento. De manera generalizada todos ayudamos a que el alumno encuentre su motivación. Somos conscientes que en una tarea tan personalizada como es la práctica de un instrumento no puede hacerse íntegramente desde un prisma colectivo en clase, pero distinguiremos que atención individual no es clase individual.
Una vez analizada y establecida nuestra casilla de salida, establecimos los objetivos que nos proponemos con este grupo de trabajo:

· Conocer la motivación del profesorado.
· Potencias la motivación en clase de los iguales.
· Utilizar herramientas y actividades creativas que potencien en el alumno la motivación.
· Debatir el concepto de audición: buscar el protagonismo de los iguales con implicación de las familias.
· Alcanzar la motivación intrínseca del alumnado.
Debido al carácter experimental de nuestro grupo de trabajo y puesto que pretendemos estar modificando y readaptando nuestra intervención en el aula para conseguir nuestro objetivo final, cada uno de nosotros en nuestra propia especialidad, no creímos conveniente hacer un reparto literal de las tareas establecidas en el grupo, sino que cada uno de nosotros va a probar y experimentar la tarea programada para la próxima sesión en su propia aula.
A continuación, establecimos como tarea para la próxima reunión del grupo de trabajo dos tareas fundamentales:

· Descubrir qué es la música para nuestros alumnos.
Para ello, elaboramos una pequeña encuesta inicial con la que sondearemos a nuestros alumnos para conocer los impulsos que lo mueven a diario, e intentaremos proponer pequeñas audiciones en clase para investigar con qué tipo de música, o piezas concretas, conseguimos despertar en el alumno el interés por la música.
 
Pensar sobre la organización de las clases de grupo. Cada profesor reflexionará sobre este punto, para encontrar entre todos la mejor relación entre atención personalizada y clase grupal.

