MURAL DEL INVIERNO


Al igual que la estación anterior, para trabajar la llegada del invierno y decorar los pasillos, elaboramos el mural del invierno. Para ello, previamente, en asamblea, conversamos sobre la estación. Una vez tuvimos las ideas claras sobre esta estación del año y cómo nos gustaría ralizar nuestro mural, nos pusimos a elaborarlo. 

Primero pintamos lo que sería “el suelo” con témpera blanca y pincel, que como he comentado para otros trabajos, es una técnica que nos gusta mucho y no podemos, o no solemos utiliza diariamente en clase. Mientras se secaba la pintura, cada uno/a fue coloreando, con cera, un copo de nieve, al que también le dibujamos una cara divertida, y un muñeco de nieve.

Un vez la pintura se secó fuimos colocando alrededor del marco nuestros copos de nieve y en la pintura que representa la nieve, nuestros muñecos ya sí fue como quedó nuestro mural invernal:
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Esta es la parte que corresponde a nuestra clase y la parte que no tiene  nada, la dejamos para que la completaran los niños/as de la clase de 4 años, que también la completaron, al igual que nosotros, con sus copos y sus muñecos de nieve.

