TARJETAS Y NUBES PARA REFORZAR NÚMERO Y CANTIDAD


Como he comentado en la entrada, este material, lo pensé y elaboré para una niña particularmente, que presentaba dificultades a la hora de reconocer los números y asociar número y cantidad. A esta niña le ha servido de gran ayuda y al mismo tiempo ha tenido gran aceptación por el resto de la clase, que también lo utiliza en el rincón de lógico-matemática.
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Las nubes las he dibujado en goma eva blanca y, con rotulador, a cada una le he escrito un número. Después, en cartulina azul, he dibujado las gotas de lluvia y las he plastificado. A cada nube hay que ponerle tantas gotas de lluvia como su número indica.

Las tarjetas de número y cantidad, las encontré ya hechas en Internet, simplemente las imprimí, recorté y plastifiqué y me han servido de gran ayuda a la hora de reforzar estos conceptos en mi alumna. Simplemente hay que colocar una pinza, o gomet o bolita de plastilina, en el número que creamos que es el correcto, después de contar los objetos que aparecen en la imagen de la tarjeta.
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