ACTA 5
Fecha 18/04/2017
Asistentes:

Carlos Javier de la Hoz Lebrero
María del Carmen Ramos Santana
Beatriz Teresa Torregrosa Peláez
Elisabeth Martínez Cintado
Asunto:

Preparar Abril-Mayo “Campaña ciberbullyng, grooming y sexting” y “Día Internacional contra la Homofobia y la Transfobia”
Conclusiones:

Vamos a realizar actividades con los grupos de 1º,2º,3º,4º ESO, 1º ciclos formativos de informática y madera para prevenir abusos en redes sociales. Hemos seleccionado materiales que se han subido a la plataforma para que todos puedan acceder a ellos y  trabajarlos con los distintos grupos y pasarlo a los tutores de los grupos para que lo trabajen. 
Para el “Día Internacional contra la Homofobia y la Transfobia” que se celebra el 17 de mayo estamos aún en expectativa de seleccionar materiales, en la próxima reunión concretaremos. En esta reunión sólo propusimos una lluvia de ideas para ver como enfocaríamos el tema como signos de masculino- femenino, masculino-masculino, femenino-femenino para colgar en el techo del hall del centro,  así como figuras opacas a tamaño real de parejas masculino-femenino, masculino-masculino, femenino-femenino, y que el Dpto. de Plástica se encargaría de diseñar, pero sin concretar, puntualizaremos en la siguiente reunión.
