Trabajo con Metodología ABN en Educación Infantil
Acta reunión Equipo de Trabajo
Fecha: 23 de Enero del 2017
Asuntos a tratados: 
La reunión estaba fechada para el 16 de Enero, pero se pospuso por diversas razones al 23 de Enero. Al finalizar el trimestre me resultó imposible entregar las copias de los dos últimos capítulos a mis compañeras, esta fue una de las razones que provocó el retraso de la reunión.
Esta semana tendremos una sesión extraordinaria. Cuando comenzamos con el grupo una de las cosas que planteamos en nuestro proyecto era la visita de profesionales que estén en la práctica desarrollando el método. Bueno pues esta semana tendríamos esa formación y uno de los objetivos de la sesión de este lunes fue, además de debatir las lecturas, planear cuestiones y posibles dudas con el fin de plantearlas en la sesión extraordinaria.
Reflejar que no todas las compañeras se han leído las lecturas. Y que muchas me comentan la cantidad de problemas que están teniendo con la plataforma, se les cuelga, no les deja avanzar ni comentar, etc.
[bookmark: _GoBack]Una de las compañeras me comenta que no va a continuar porque no dispone de tiempo para desarrollarlo y no quiere influir en la marcha general del grupo.

Asistentes a la reunión: 
Julia Montoya Cruz
Encarnación García Ferrández
Ana Carque Benedicto
Carmen Hervás Salazar
Mª Teresa Román Fernández
Mª José Santano Megüal
Juana Vidal Fernández


