ELABORACIÓN DE MATERIALES MATEMÁTICOS PARA UNA METODOLOGÍA ACTIVA  CEIP LOS OLIVOS CURSO 2016/17
MEMORIA DE SEGUIMIENTO
Nuestro grupo de trabajo centrado en la elaboración de materiales matemáticos para una metodología activa en esta materia, progresa de forma esperada de acuerdo a la propuesta inicial.
Los objetivos que nos planeamos en este grupo de trabajo se están logrando de manera gradual. 
Principalmente se pretende que los alumnos/as aprendan e interaccionen con materiales matemáticos de manera manipulativa y alternativa a lo tradicional, lo cual se está consiguiendo a través de la elaboración de materiales como puzles, cuentos, poesías, etc.
Una vez hecha la investigación sobre la metodología de Fernández Bravo y comenzado a elaborar materiales se están poniendo en práctica conforme a lo planificado y se están notando mejorías en la forma de adquisición de conceptos por parte del alumnado.
Al ser un grupo relativamente pequeño nos está resultando muy fácil la colaboración e interacción entre nosotras. En las sucesivas reuniones que tenemos, exponemos nuestras experiencias con el objetivo de ayudar y recibir ayuda de las demás compañeras en función del tema estudio de trabajo. 
Estamos llevando a cabo una temporalización con actividades previstas para realizar a lo largo del curso, centradas en un concepto matemático al mes. Estas actuaciones se centran en la elaboración de los materiales y su posterior puesta en práctica en las aulas, la cual en el caso de los cuentos también atiende a una organización temporal.
A través de la observación y experimentación hemos valorado que este último aspecto  tenemos que corregirlo, pues hemos visto necesario que cada clase tuviera sus propios materiales y hemos ampliado la elaboración de estos. Además de otros aspectos como la modificación de los contenidos por niveles.
A pesar de ello, todo se va desarrollando con normalidad y pretendemos seguir en este ritmo hasta final del curso.

 
