Juan José García Serrano, Tutor de 1º Primaria B, CEIP Ramón Lago en Cancelada.
1.- Tareas realizadas, materiales elaborados y su aplicación en el aula.

Durante el desarrollo del Grupo de Trabajo relacionado con la RESOLUCIÓN DE PROBLEMAS, hemos trabajado en la línea más práctica, analizando estrategias y técnicas de resolución intentando siempre “verbalizar” el pensamiento. Es cierto que cada problema tiene unas peculiaridades concretas, sin embargo hay un proceso común a la mayor parte de ellos que es el método de resolución y en la enseñanza del mismo es precisamente donde hemos insistido. Para ello hemos elaborado carteles exponiendo los pasos a seguir para la resolución de un problema, sistematizando de este modo el proceso. Igualmente se ha elaborado un pequeño cuaderno de resolución de problemas para el alumnado y de esta forma tener un mayor seguimiento del trabajo realizado en clase.
2.- Comentario de los resultados obtenidos.

En relación a los resultados obtenidos hay que mencionar que si bien al inicio el desarrollo y progreso fue lento, una vez implantado en clase la metodología, los resultados fueron palpables, el alumnado ha conseguido una mayor autonomía así como una mejora de la comprensión lectora relacionada con la resolución de problemas. Por lo tanto en mi aula se han obtenidos unos resultados muy positivos.
3.- Dificultades surgidas y cómo se han solventado.

La principal dificultad encontrada radica en los primeros meses de 1º de Primaria, en el cual estamos en el proceso de aprendizaje de la lecto-escritura, por lo que la resolución de problemas quedaba relegada a un Segundo plano, sin embargo seguimos trabajando en ella de forma oral, y como bien decía en apartados anteriores, e necesario que el alumno verbalice el proceso de resolución. Una vez superado ese pequeño escollo, la resolución de problemas se convierte en eje fundamental de nuestro día a día en clase.
4.- Conclusiones.

La escuela es el lugar donde los alumnos deben aprender a resolver problemas y, si no dedicamos a ello el tiempo que la actividad requiere, difícilmente se logrará en años posteriores. Como Polya dijo: “la resolución de problemas es un arte práctico, como nadar o tocar el piano. De la misma forma que es necesario introducirse en el agua para aprender a nadar, para aprender a resolver problemas, los alumnos han de invertir mucho tiempo enfrentándose a ellos”. Poco a poco irán interiorizando estrategias y sugerencias de aplicación, en la medida en que las utilizan para resolver diferentes situaciones.

5.- Perspectivas de continuidad para el próximo curso.

Creo que es necesario dar continuidad a la resolución de problemas dentro de las aulas y hacerlo de forma sistemática. Por mi parte seguiré aplicando las diferentes estrategias en los siguientes cursos. 
