Grupo de trabajo: APRENDER JUGANDO

TÍTULO: APRENDER JUGANDO

ALUMNADO AL QUE VA DIRIGIDA: 3ºESO A, B y C y 2ºBachillerato B
DESCRIPTOR: Hemos logrado trabajar de forma coordinada para alcanzar las competencias clave, a la vez que hemos conseguido desarrollar una educación cívica y en valores con un buen clima de convivencia en el aula.
DESCRIPCIÓN 

Hemos desarrollado el aprendizaje por gamificación, utilizando diversas fuentes para la búsqueda de las preguntas como por ejemplo la Biblioteca o distintos recursos TIC´s.

Se ha usado una metodología colaborativa y se ha llevado a cabo una coordinación interdepartamental para conseguir un aprendizaje significativo y global entre el alumnado de nuestro centro. 
Cada profesor en su aula, con su materia y grupo clase ha trabajado con el alumnado en la búsqueda de información y en la elaboración de las cuestiones plasmadas en cada una de las tarjetas que ha elaborado cada profesor con su grupo. También lo han trabajado como tarea en casa. Las imágenes de las tarjetas elaboradas de cada materia se han colgado en una carpeta en documentos. 
Se ha trabajado en pequeño grupo, generalmente al finalizar cada bloque de contenidos y sobre ellos se han buscado posibles preguntas sacando las ideas más importantes, algunas han sido formuladas directamente por el alumnado y otras se han buscado por internet u otros medios.

Posteriormente se han usado para jugar y “aprender” en clase. La puesta en escena del juego incluyendo todas las materias a la vez no se ha llevado a cabo por diversas causas, pero se intentará llevar a cabo en la última semana de clase. 

La coordinación entre el profesorado ha sido constante durante todo el curso, bien en las reuniones periódicas que se han hecho, en los recreos, intercambios de clase y en torno a un grupo de Whatsapp.
Los materiales realizados han sido las tarjetas con las preguntas y respuestas en cada materia y el tablero y las fichas del Trivial para realizar un juego conjunto, o en latín ya que la forma de realizar las preguntas se lo permite.
EVALUACIÓN
Consideramos una evaluación positiva por parte del alumnado porque se han involucrado de igual forma en la preparación del material y su puesta en práctica. Se ha comprobado que cuando las preguntas han salido en alguna actividad de evaluación de cada una de las materias, el alumnado ha respondido de forma correcta en la mayoría de los casos.

TEMPORALIZACIÓN 
Cada profesor, en función del número de horas de cada material, ha usado un número distinto de sesiones, pero como mínimo han sido 2 o 3 sesiones por trimestre en el centro, pero también han trabajado en casa.

MATERIALES (RECURSOS) NECESARIOS 

Los recursos que hemos utilizado han sido el libro de texto, apuntes y pizarras digitales con el uso de internet. Y para la elaboración del tablero y las fichas se ha usado tablero, pasta de modelar, pinceles y pinturas.

Es cierto que en el centro hay una deficiencia con respecto al material informático que ha hecho que esa parte la tengan que trabajar los alumnos en casa.
ASPECTOS QUE HABRÍA QUE CONSIDERAR 
Como ya se ha mencionado en varias ocasiones el aspecto a mejorar sería el disponer de los recursos TIC´s, que en este centro se basa en tener pizarras digitales y no en todos los cursos, ya que los ordenadores están en muy malas condiciones. Además la red wifi no funciona bien, lo que dificulta aún más el uso de estos recursos.

VALORACIÓN DE LA FORMACIÓN 

El material elaborado se puede utilizar y ampliar en cualquier otro centro siguiendo la misma forma de trabajo.

El tablero y las fichas se puede utilizar en el centro en los siguientes cursos.
PAGE  
[Type text]
[Type text]
[Type text]

3


C/ Carrera, 37



29300 Archidona (Málaga)


