MEMORIA FINAL ALICIA MENA CALVENTE



1.- Tareas realizadas, materiales elaboradas y su aplicación en el aula. 

   Se ha realizado diversos materiales como juegos de asociación número-cantidad, de conteo con colocación de pinzas en tarjetas, con palillos, etc…todo ello para que el alumnado vaya adquiriendo la capacidad de contar, de asociar el número a cantidad, los conceptos de más que, menos que… a través de la manipulación.

   Todo el material creado se ha utilizado y manipulado por los alumnos en el aula.



2.- Comentario de los resultados obtenidos

   Estamos muy satisfecho con los resultados obtenidos, porque gracias a la utilización del material, la adquisición de los contenidos ha sido más rápida y productiva, además de divertida y motivante.



3.- Dificultades surgidas y cómo se han solventado.

   En realidad no nos hemos encontrado con grandes dificultades, tal vez señalar el tiempo que se necesita para elaborar dicho material. Pero se ha solventado realizando el material fuera del horario escolar, la mayoría de las veces.



4.- Conclusiones.

   Ha sido un grupo de trabajo bastante productivo y eficaz pues todo el material que se ha elaborado se ha estado utilizando a diario con el alumnado, como se ha comentado anteriormente. Y ha sido bastante gratificante ver como los alumnos aprenden matemáticas divirtiéndose.

   También ha ofrecido la posibilidad de compartir material e ideas con el resto de compañeras.



5.- Perspectivas de continuidad para el próximo curso.


[bookmark: _GoBack]   Esperamos seguir trabajando con el mismo tipo de material y metodología, creando recursos nuevos para motivar a nuestro alumnado a aprender matemáticas




