ACTA 1 FORMACIÓN EN CENTROS: INTEGRACIÓN DE LAS TAC EN EL PROCESO DE ENSEÑANZA-APRENDIZAJE
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SESIÓN 1: 


En la primera parte de la reunión, Sara Bellido como coordinadora de este plan explica a los participantes cómo se va a llevar a cabo esta formación. En principio, la coordinadora es la encargada de prepararse ponencias para explicar a los participantes cómo funcionan los programas o “softwares” que se han planteado para esta formación. 

En esta primera sesión, se ha explicado el software “ActivInspire”. Los participantes tienen que descargárselo, pero nos solicita una clave que tendremos que conseguir para que el software no nos caduque en un mes. Luego, se han visto unos vídeos tutoriales sobre las herramientas básicas de este software y cómo se inserta imágenes en los rotafolios. Además, se ha explicado cómo insertar un archivo, sonido o un enlace en un rotafolio. 

Para poner en práctica lo expuesto, los participantes tendrán que elaborar actividades con este software en las que incluya los cuatro pasos explicados y lo tendrán que subir a la plataforma Colabora antes del 22 de diciembre. 

Como este software es muy amplio, se llevarán a cabo 3 sesiones más durante esta formación.

SESIÓN 2: 


En la segunda parte de la reunión, ha venido la asesora del CEP, Luna, para explicarnos cómo funciona el nuevo Colabora 3.0. Nos informa que al haber problemas con la plataforma y que aún no están dados de alta todos los participantes, la fecha para escribir el comentario de compromiso de trabajo en esta formación en centro se ha ampliado. Nos comenta que hay 3 fases en el proyecto: la inicial (noviembre), la de desarrollo (marzo) y la final (mayo); y en cada una de ellas hay que escribir un comentario obligatorio contestando a la coordinadora. Por lo tanto, en esta semana la coordinadora debe escribir un mensaje en el que se presente y exponga cuáles son sus tareas y compromisos en esta formación en centro. Luego, cada uno de los participantes tendrá que ir contestando a este comentario. 


Además, Luna comenta que para llevar un mejor seguimiento de la formación, sería aconsejable que cada mes se escribiera en el blog un comentario exponiendo cómo nos va la formación y qué resultados estamos teniendo con la elaboración de este material al ponerlo en práctica en el aula. 


Por otro lado, nos dice que la coordinadora va a crear una carpeta con el nombre de cada uno de los participantes, en ella tendrán que ir subiendo todos los materiales que se vayan elaborando. La coordinadora expone que los trabajos que se están elaborando con ActivInspire no se podrían ver si no se tiene instalado el software. Entonces, Luna dice que además de subirlo como “ActivInspire”, se suba una captura de pantalla y en un archivo Word la explicación de la actividad con sus objetivos y contenidos. 


Finalmente, Luna explica que podemos usar el foro entre nosotros para dudas, información, etc. También existe el historial que nos indica qué ha hecho cada uno de los participantes en la plataforma y un calendario en el que la coordinadora puede ir indicando las reuniones, entrega de trabajos, etc. 


Por último, la coordinadora solicita a la asesora un manual sobre ActivInspire para poder formarse sobre este software y la asesora comenta que en cuanto pueda lo imprime y se lo facilitará.
