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SESIÓN 1: 


En la primera parte de la reunión, la coordinadora se ha encargado de explicar cuáles son los exploradores de ActivInspire, cuáles son las capas en las que cualquier objeto se puede situar y cómo mover objetos de una capa a otra. Además, se explica tres técnicas para hacer actividades para el alumnado. Con esas técnicas, los participantes tendrán que elaborar 3 actividades distintas para trabajar en el aula y subirlas a Colabora antes del 30 de enero.

Durante la explicación, los participantes van viendo en sus portátiles los pasos que se tienen que dar y nos damos cuenta de que hay dos versiones de ActivInspire. Una de ellas no tiene todos los exploradores explicados. Entonces, se ha decido que los que tienen la otra versión, la desinstalaría y se descargaría la otra. Luego, se tendría que poner la clave que finalmente conseguimos para que el software no caduque.
SESIÓN 2: 


En la segunda parte de la reunión, se explica cómo elaborar un vídeo con Windows Movie Maker. La coordinadora expone que hay ciertos portátiles u ordenadores que aun usando Windows no tienen descargado este software, por lo que ha dejado en el foro de Colabora un enlace de un vídeo tutorial que explica cómo descargárselo y el enlace dónde hacerlo. Además, también hay otro comentario en el foro con un tutorial sobre cómo usar este programa. 



Finalmente, la coordinadora del Plan de Paz explica el concurso de vídeos que quiere llevar a cabo para el día de la Paz (30 de enero). Para ello, cada clase tiene que elaborar un vídeo en el que diga frases que promuevan la Paz y la buena convivencia. Luego, se llevaría a cabo el concurso y el vídeo ganador se expondrá a los padres y alumnos el día 30 de enero. 


Por lo tanto, las actividades a realizar en estos meses de diciembre - enero con este programa son: 

· Vídeo para el concurso de la Paz.

· Vídeo tutorial en el que se le enseñe a los alumnos algún contenido.


Todos los vídeos se subirán al blog del Colegio:


http://ceipnicolasdelvalle.blogspot.com.es/
