CEIP Elena Luque	                                                                                Curso 2017-2018
2ª ACTA DE REUNIÓN
	En Santa Cruz (Córdoba) siendo las  14:00 horas del día 30 de octubre  de 2017, se reúne en las dependencias del Centro, el Claustro de Profesorado, con la asistencia de los miembros relacionados al margen,  para tratar noticias varias en relación a nuestra formación en el método ABN en las últimas semanas. 

 (
Asistentes:
Jesús Molina
José Baena. 
Ana Abril.
Arantxa Díaz.
Clara Isabel Jiménez
M. Inmaculada 
Mohedo
 Caballero
M. Auxiliadora Expósito
.
María Teresa Carmona 
María Teresa Aguilar. 
)








La coordinadora Clara Isabel Jiménez Majuelos informa de la reunión mantenida con el director y el asesor de referencia en nuestro centro el pasado miércoles día 4 de Octubre. 
Se informa al profesorado que la propuesta ya se ha podido grabar correctamente en la plataforma de séneca y que los miembros integrantes de la misma son el 100% del claustro tal y como teníamos previsto. 
Por otra parte y sabiendo que la plataforma colabora 3.0 todavía no está habilitada para este nuevo curso decidimos elaborar un borrador como el año pasado con los puntos que teníamos en la formación de 2016/2017 para retocar y añadir/quitar una vez que dispongamos del modelo de este año. 
Para ello, evitando que llegue el 30 de noviembre y no tengamos la propuesta concluida nos disponemos a redactar los siguientes elementos del proyecto en su fase inicial: 
Explicación detallada de la situación de partida.
  Finalidad del proyecto.
  Objetivos de los resultados que se esperan alcanzar. 
 Descripción de estrategias y metodologías de trabajo colaborativo que se van a utilizar para la consecución de estos objetivos.
  Detalle de las actuaciones que se van a llevar cabo en el aula o en el centro y los compromisos individuales asumidos por cada miembro, incluidos los que ejerza la coordinación, para lograr el objetivo colectivo.
  Exposición de las necesidades de recursos y apoyo externo que el grupo y el asesor o la asesora responsable consideran necesarios para el desarrollo del proyecto.
 Enumeración de procedimientos, indicadores e instrumentos para la valoración y el reconocimiento del trabajo individual y colectivo. 
Una vez redactado en sucio convocamos reunión para la siguiente semana con el fin de concluir la propuesta y formalizarla. 
Sin más, se levanta la sesión. 
La coordinadora, 
Clara Isabel Jiménez Majuelos. 




