CEIP Elena Luque	                                                                                Curso 2017-2018
4ª ACTA DE REUNIÓN
	En Santa Cruz (Córdoba) siendo las  14:00 horas del día 4 de diciembre  de 2017, se reúne en las dependencias del Centro, el Claustro de Profesorado, con la asistencia de los miembros relacionados al margen,  para tratar noticias varias en relación a nuestra formación en el método ABN en este último mes de noviembre. 

 (
Asistentes:
Jesús Molina
José Baena. 
Ana Abril.
Arantxa Díaz.
Clara Isabel Jiménez
M. Inmaculada Mohedo Caballero
M. Auxiliadora Expósito
.
María Teresa Carmona 
María Teresa Aguilar. 
)








En primer lugar, la coordinadora Clara Isabel Jiménez Majuelos informa que como sabemos el proyecto en su fase inicial ya se puede descargar y leer de la plataforma Colabora 3.0 así como las intervenciones de los compañeros y compañeras que ya se han presentado formalmente dando su compromiso al proyecto y a la continuación del mismo.  Se recuerda al profesorado integrante del proyecto que todavía no ha podido realizar su intervención que tenga en cuenta los plazos establecidos y lo vaya realizando con la menor brevedad posible. 
Así pues, recordamos que una de las participantes está teniendo problemas con la plataforma debido al correo para lo cual nuestro director le renueva dicho email con el fin de poder entrar a nuestra comunidad virtual. 
En segundo lugar, se informa al profesorado que hay poca oferta por el momento en relación a actividades formativas relacionadas con nuestro proyecto y que próximamente pueden darse algunas similares al curso pasado de Iniciación para lo cual debemos valorar la misma mientras arrancamos con el nuevo curso. 
Sin más, se levanta la sesión. 
La coordinadora, 
Clara Isabel Jiménez Majuelos. 
