CEIP Elena Luque	                                                                                Curso 2017-2018
5ª ACTA DE REUNIÓN
	En Santa Cruz (Córdoba) siendo las  14:00 horas del día 18 de diciembre  de 2017, se reúne en las dependencias del Centro, el Claustro de Profesorado, con la asistencia de los miembros relacionados al margen,  para tratar temas informativos sobre ABN. 

 (
Asistentes:
Jesús Molina
José Baena. 
Ana Abril.
Arantxa Díaz.
Clara Isabel Jiménez
M. Inmaculada 
Mohedo
 Caballero
M. Auxiliadora Expósito
.
María Teresa Carmona 
María Teresa Aguilar. 
)







En primer lugar, la coordinadora Clara Isabel Jiménez Majuelos informa que el pasado 15 de diciembre recibió un mensaje del anterior asesor Manolo donde nos adjunta un díptico con un curso de formación para el profesorado que tiene que ver con nuestro ABN bajo el título “iniciación al pensamiento matemático y metodología ABN”. Dicho curso tendrá lugar en Enero de 2018 y en caso de realización se recuerda realizar la solicitud por séneca en la mayor brevedad posible con el fin de ser admitidos al mismo. 
En segundo lugar, se traslada al profesorado el contenido de la reunión mantenida en nuestro centro con el nuevo asesor de referencia para nuestro proyecto José Moraga el pasado día 15 de diciembre a las 13:00 horas a la que asiste la coordinadora de este proyecto como representante del mismo. 
Por una parte, nuestro nuevo asesor también nos informa del curso anteriormente citado y de unas jornadas de ABN que tendrán lugar el 17 de Enero por la tarde a la que acudirán profesores que ya están trabajando con ABN en sus centros y donde se resolverán dudas sobre el método. 
Nos comunica que en caso de querer realizar alguna de las dos propuestas nos pongamos en contacto con él para facilitar la admisión a dichas formaciones. 
Finalmente, se traslada al equipo docente que este año vamos a poder realizar una o varias sesiones en nuestro colegio sobre el método ABN con el mentor del mismo Pepe de la Rosa clarificando que la condición necesaria para poder realizar la misma es establecer una fecha con tiempo prudencial donde haya disponibilidad y asistencia de todo el claustro. Tras una primera sesión inicial “ de tanteo” ya vería el ponente como plantear las siguientes según las necesidades detectadas en nuestro centro. 
Sin más, se levanta la sesión. 
La coordinadora, 
Clara Isabel Jiménez Majuelos. 
