CEIP Elena Luque	                                                                                Curso 2017-2018
6ª ACTA DE REUNIÓN
	En Santa Cruz (Córdoba) siendo las  14:00 horas del día 15 de enero de 2018, se reúne en las dependencias del Centro, el Claustro de Profesorado, con la asistencia de los miembros relacionados al margen,  para tratar temas informativos sobre ABN tras las navidades. 
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Asistentes:
Jesús Molina
José Baena. 
Ana Abril.
Arantxa Díaz.
Clara Isabel Jiménez
M. Inmaculada 
Mohedo
 Caballero
M. Auxiliadora Expósito
.
María Teresa Carmona 
María Teresa Aguilar. 
)







En primer lugar, la coordinadora Clara Isabel Jiménez Majuelos informa que ha recibido noticias de nuestro asesor informando que podríamos realizar la primera ponencia con Pepe de la Rosa en el colegio el próximo martes 6 de febrero. 
Por otra parte, debatimos sobre la realización o no del curso de iniciación de ABN que ofertaba el CEP para esta semana así como las jornadas. 
En ambos casos, descartamos la realización del mismo ya que comprobamos que tanto el contenido del curso como la finalidad del mismo son idénticos que los que ya realizamos el año anterior, realización de materiales didácticos y una iniciación al cálculo y a la serie númerica. Así pues, vemos que las ponentes también son las mismas que nos ofrecieron el curso el año anterior con lo que no le vemos sentido a repetir nuevamente dicho curso. 
Finalmente, en cuanto a la realización de la primera sesión en el centro con el ponente Pepe de la Rosa, valoramos la posibilidad de posponerlo al segundo trimestre ya que por el momento poco hemos avanzado en este segundo año en cuanto a novedades se refiere y comentamos la posibilidad de realizar previamente por nuestra cuenta un taller en el centro a mediados de marzo para disponer de más herramientas, dudas y cuestiones al ponente cuanto venga, de esta manera, creemos que será más productiva y algo más habríamos avanzado al respecto. 
Sin más, se levanta la sesión. 
La coordinadora, 
Clara Isabel Jiménez Majuelos. 
