C.P.D. Maribel Gallardo. 

Cádiz, Febrero 2017

ACTA III
Reunión tercera del grupo de trabajo “Pedagogía aplicada a la danza y práctica escénica”

Reunidos todos los miembros que componemos el Grupo de trabajo, con ausencia de Nuria Mendoza, se tratan los siguientes asuntos:

-La coordinadora cuenta las conclusiones de la reunión que tuvo con el Enrique, que será el que coordine el curso con Alicia Katzen y, quien nos asesorará con el Grupo de Trabajo en ausencia de la coordinadora por enfermedad larga.

- Hacemos un resumen de cómo va el grupo de trabajo,  y en qué punto nos encontramos.

-Se habla de las fechas en las que se habrá una valoración externa del grupo de trabajo, cuáles van a ser los requisitos a valorar por el uso de la plataforma Colabora 3.0 y cúal es la fecha de finalización del GT
-Se redefinen los objetivos, el reparto de tareas, las agrupaciones y se queda pendiente de fijar las fechas para las puestas en común del trabajo por parejas.  

-Nos planteamos, si debiéramos abordar en este grupo los contenidos de Técnicas específicas de la bailarina, puntas. También de si debiéramos dejar reflejado una secuenciación por contenidos, es decir: de los giros, de los saltos, del Adagio, etc. 
-Nos planteamos si pueden ser colgados en la plataforma vídeos de nuestros alumnos en el aula. Parece ser que, al haber autorización por parte de los padres en poder utilizar las imágenes para uso educativo, como es el caso, no hay problema con esto.

Sin más concluimos el encuentro.

