MEMORIA FINAL, FORMACIÓN EN EL CENTRO
1. GRADO DE CUMPLIMIENTO DE LOS COMPROMISOS INDIVIDUALES: TAREAS REALIZADAS,MATERIALES ELABORADOS Y APLICACIÓN EN EL AULA.
HE REALIZADO DOS SESIONES AL MES EN LAS QUE HE TRABAJADO CON REGLETAS (AUNQUE MI INTENCIÓN ERA REALIZAR  UNA SEMANALMENTE).EN ELLAS SE HAN REALIZADO OPERACIONES BÁSICAS DE SUMAS Y RESTASCON DIFERENTES JUEGOS .
SE HA COMENZADO A PREPARAR MATERIAL CON GOMA EVA DE COLORES.HACIENDO REGLETAS DE LA MISMA LONGITUD Y COLOR QUE LAS DE MADERA, PARA IMANTARLAS Y PODER UTILIZARLAS EN LA PIZARRA. TAMBIÉN SE HA COMPRADO ROTULADORES PERMANENTES DEL MISMO COLOR DE LAS REGLETAS Y ASÍ PODER DIBUJARLAS Y COLOREARLAS EN LA PIZARRA.
2. LOGROS Y DIFICULTADES EN EL PROCESO
PERSONALMENTE, Y A PESAR DE LLEVAR EN LA FORMACIÓN VARIOS AÑOS, TODAVÍA NO ME ENCUENTRO PREPARADA PARA ENSEÑAR LAS MATEMÁTICAS A TRAVÉS DE LAS REGLETAS EXCLUSIVAMENTE.
3. CONCLUSIONES Y PERSPECTIVAS DE CONTINUIDAD PARA EL PRÓXIMO CURSO.
CONSIDERO QUE ES NECESARIO CONTINUAR CON MI FORMACIÓN EN ESTE CAMPO, YA QUE ES UNA FORMA DE ENSEÑAR MATEMÁTICAS MUCHO MÁS EFICIENTE E INTERESANTE PARA LOS ALUMNOS Y TAMBIÉN PARA MÍ COMO DOCENTE, AUNQUE TENGO QUE PERDER ESE MIEDO INICIAL Y “TIRARME A LA PISCINA“ COMO DICEN MIS COMPAÑERAS.


