MEMORA FINAL INDIVIDUAL -  FORMACIÓN EN CENTRO – VIRGINIA CANO PASCUAL
1. Grado de cumplimiento de los compromisos individuales: Tareas realizadas, materiales elaborados (en su caso)  y aplicación en el aula.
Tal y como comenté en el seguimiento trimestral, al tener un curso de segundo ciclo he podido poner en práctica todos los contenidos vistos en el curso. He elaborado y adquirido nuevos materiales. Y en todas la sesiones de matemáticas hemos puesto en práctica las matemáticas manipulativas, ya sea poniendo en práctica lo visto en la formación u otros algoritmos en los que me he formado personalmente.
2. Logros y dificultades en el proceso.
Tras tres cursos poniendo en práctica paulatinamente las matemáticas manipulativas en mis clases veo que tengo la suficiente preparación para en cuanto a contenidos básicos, como numeración, descomposición, suma y resta, es decir contenidos de primer ciclo. Y aunque mi clase es de segundo ciclo, concretamente cuarto, el repaso de estos contenidos les ha beneficiado en gran medida a mis alumnos/as para reforzar su cálculo mental. Como gran dificultad veo la soledad que tenemos antes los padres/madres y el resto de compañeros que hacen que los frutos de este esfuerzo y trabajo con los alumnos/as no se verá recompensado en cursos posteriores en los que seguirán con el método tradicional.

3. Conclusiones.
Para concluir 
4. Perspectivas de continuidad para el próximo curso.
Para el próximo curso me gustaría seguir  formándome en contenidos que no he visto o he investigado por mi cuenta hasta ahora. Me gustaría seguir formando y ayudando a compañeros que comienzan con éste método. Aunque principalmente me gustaría poder impartir matemáticas a cursos de primer ciclo para poder poner en práctica todo lo aprendido, y por que en los contenidos de estos cursos estoy mucho más segura y confiada.
