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Durante este curso, hemos utilizado como material, para explicar la multiplicación como suma de sumandos iguales y la división como reparto en partes igualesº las hueveras. Les hemos planteado a los niños situaciones cercanas, que han tenido que resolver con ayuda de este material, al ser algo muy manipulativo, el alumnado ha adquirido el concepto muy rápido y les ha resultado muy motivador. 
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Con ambos materiales hemos trabajado la numeración y la descomposición de números. Las dos primeras imágenes son una camisa, también tenemos botones de diferentes colores, los azules los hemos relacionado con las unidades, los rojos  con las decenas y los verdes con las centenas. En función del  número que se les diga tendrán que poner una botonadura determinada en la camisa y en el bolsillo de esta escribir el número correspondiente.
La última imagen es una tarta de plastilina de tres pisos, en la que hacemos la misma relación de colores con respecto a las  unidades, decenas y centenas, que con el material anterior . En función de las bolitas de decoración que colocamos en cada uno de los pisos de la tarta construimos un número.
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