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   Hemos conseguido involucrar a el claustro casi en su totalidad en un proyecto de centro, se ha realizado una reflexión profunda sobre las matemáticas, su funcionalidad y la metodología que llevamos a cabo para a través de de esta reflexión y formación detectar el margen de mejora.
El acercamiento a la normativa, el decreto 328 define el carácter significativo de las matemáticas su lectura nos ha hecho más consciente de esto y nos abre camino para que las futuras programaciones vayan en este sentido.
La formación en ABN, metodología que se está implantando en el centro, el hecho de conocer sus matices es importante aunque no tengamos que llegar a impartir la asignatura.
El algo que da identidad al centro por lo que su conocimiento por parte de todos toma gran relevancia.
El trabajo en equipo como metodología principal supone el respeto a todas las opiniones y a la cooperación.
El asesoramiento externo muy positivo porque da un matiz objetivo de lo que hacemos y de lo queremos.
En cuanto a las dificultades encontradas han sido mas bien referidas al trabajo previo o en pequeños grupos, creo que no se ha sacado el jugo suficiente en dichas reuniones, no así en las reuniones de gran grupo.
Considero importante continuar este proyecto ya que se ha profundizado en el bloque El número quedando gran parte sin trabajar.
Necesitamos este trabajo hasta que consigamos por fin disponer de un documento único, que parta de la reflexión y aúne criterios para llevar a cabo las programaciones y así llevar a las aulas una metodología consensuada que permita al alumnado aprender en el mismo sentido independientemente del profesor/a que esté en ese momento impartiendo la asignatura.




