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Valoración Individual Genaro

Logros

Se han consensuado documentos, superando la dificultad que supone que está implantado sólo en la mitad de los cursos, partiendo un Ciclo, un método nuevo y en la otra mitad el tradicional. 
La asisitencia a reuniones a supuesto un incentivo para ver la enseñanza de  la matemática desde un punto de vista más práctico, más manipulativo y en definitiva más útil.

La valoración es muy positiva por el grado de adquisición de habilidades de cálculo adquirido superando en conocimientos matemáticos incluso al curso superior del método tradicional, me refiero a tercero de ABN respecto del cuarto del método tradicional.

Dificultades

Es necesario seguir elaborando documentos prácticos hasta implantar definitivamente el método ABN, y que se llegue a ellos a través de un debate para aunar posturas entre el profesorado.

Con las familias es necesaria una colaboración más estrecha ya que cada vez más  plantean dificultades al no poder hacer un seguimiento de las tareas de sus hijos, incluso para poder recibir clases de apoyo en la localidad.

