REFLEXIÓN CURSO DE REGLETAS
Como maestra de Educación Especial, era el primer contacto que he tenido con el uso de las regletas. De hecho mi formación partía desde cero completamente al no disponer de ningún conocimiento sobre ellas, ni haberlas trabajado en ningún momento.

La formación por tanto ha sido muy enriquecedora, he podido comprobar cómo usando este material tan sencillo los alumnos/as pueden adquirir el concepto de número de una forma muy manipulativa y llamativa.

El ponente nos ha explicado en las dos ponencias el uso de las mismas de una manera muy práctica y enriquecedora, con múltiples actividades usando las regletas lo que hace que resulte más interesante el aprendizaje ya que lo realizas de la misma forma en la que lo tienes que hacer con el alumnado. Personalmente pienso que es la mejor manera de adquirir conocimientos; no solo leyendo documentos.

En mi caso particular, por el único alumno que tengo en el aula específica y su grado de afectación, no voy a poder llevarlo a cabo en mi práctica docente, pero si queremos extender su uso a todo el centro educativo y usarlo tanto en la etapa de infantil como en la de primaria; creo que es fundamental que todo el claustro conozcamos el funcionamiento de este método.

Espero que desde el CEP dispongamos de más actividades formativas relacionadas con este tema para continuar ampliando nuestros conocimientos.
