UNA VEZ REVISADA Y ANALIZADA DOCUMENTACIÓN VARIADA SOBRE ABN A TRAVÉS DE MEDIOS DIVERSOS, REFLEXIONA SOBRE ESTAS CUESTIONES:

· Concepto y Características principales del ABN
Es el ABN un método abierto y natural donde, los alumnos/as  vivencian  y aprenden de manera manipulativa y cercana.

Es un método dinámico, vivo, en el que tiene en cuenta las experiencias informales del niño/a, en el que éste es el protagonista de su propio aprendizaje pues, son situaciones y experiencias cercanas las cuales, le hace partícipe de la situación y protagonista.

Con este método, el alumno/a aprende mucho más rápido, le favorece el  desarrollo del cálculo mental y aumenta su capacidad para la resolución de problemas.

Como método abierto es necesario puntualizar que, se puede resolver un problema con diferentes soluciones, está basado en el número y se trabaja con las unidades, decenas y centenas las cuales se pueden componer y descomponer.

· Diferencia fundamental con método tradicional de enseñanza de las matemáticas
Teniendo en cuenta todas las características sobre el método ABN mencionadas en la pregunta anterior, las principales características del método tradicional de la enseñanza de las matemáticas podrían ser las siguientes:

· Es un método estático, determinado y cerrado.

· Se le da más importancia al número que al sentido de éste, es decir, la cifra.

· No es un método manipulativo y cercano al alumno.

· No trabaja con objetos y con su representación simbólica sino que, le da más importancia al signo.

· No relaciona las matemáticas a las vivencias diarias ya que lo considera un método estático.

· Los problemas tienen una sola manera de solucionarse.

· A nivel personal ¿qué cambios tendrías que hacer en tu práctica de aula para trabajar con este método?

Para comenzar, se requiere una buena fundamentación y formación teórica, que ayude en un principio a conocer la creación del método, su implantación en los centros, sus creadores…

Por otro lado sería conveniente una buena formación práctica donde, se conozca y se vivencie la teoría, donde se pueda ver resultados y donde exista un amplio abanico de materiales elaborados que ayuden a comprender el método.

Como cambios a mi metodología, es conveniente resaltar que muchas de las actividades que se llevan a cabo en éste método, las realizo a diario o casi a diario en mi aula ( conteo, descomposición de números, agrupamientos, la subitización de elementos…) pero si es verdad que, con una buena base teórica, se podría mejorar la práctica.

· ¿Qué dificultades crees que podrían encontrarse para su implantación en los centros educativos? ¿Cómo podrían solventarse?
Implantación como tal pues sí que se encontraría dificultades pues, puede darse varias circunstancias que impidan llevar a cabo el método tales como:

· Falta de implicación del profesorado.

· Método tradicional asentado.

· Miedo a los cambios.

· Elaboración de material para llevar a cabo el método.

Pero, por otro lado también creo que los compañeros llevarán a cabo sin darse cuenta, numerosas actividades que facilitan el desarrollo de un método natural para el desarrollo de la lógica- matemática.

