UNA VEZ REVISADA Y ANALIZADA DOCUMENTACIÓN VARIADA SOBRE ABN A TRAVÉS DE MEDIOS DIVERSOS, REFLEXIONA SOBRE ESTAS CUESTIONES:

· Concepto y Características principales del ABN
· Las propias vivencias del alumnado tienen que ser la fuente que dé sentido a las matemáticas. El uso del lenguaje es muy importante para el aprendizaje matemático. 
· El alumnado ha de llegar a desenvolverse con estrategias propias. La numeración es la base de todo el cálculo. Se enseña el sentido del número, el alumnado tiene que tener oportunidades de apreciar, separar, añadir, igualar… Subitación-estimación y conteo son necesarios para poseer el sentido del número.
· La escritura de los números no es una tarea matemática. Hay que llegar a la representación de los números desarrollando un enfoque más dinámico que se corresponde con la necesidad de manipular porque de esta forma estableceremos conexiones y relaciones de cada número con todos los que le antecede. 
· Es necesario trabajar el 10 y 0. Hay que contar mucho.

· Hay que distinguir entre contar y ordenar.
· Descomponer es una estrategia básica del ABN.

· No se trata de que el alumnado haga cuentas de sumar, restar, multiplicar y dividir, sino de que tengan experiencias y resuelvan situaciones en las que están detrás las palabras “suma”, “resta”, “multiplicación”, “división”.
· Diferencia fundamental con método tradicional de enseñanza de las matemáticas
· Haciendo referencia a acciones de la vida diaria el alumnado tiene que contar, comparar, manejar materiales,…porque se enseña a calcular no a hacer cuentas. La flexibilidad juega un papel muy importante, así como la resolución de problemas.
· Los símbolos gráficos o verbales (4, cuatro) oscurece o tapa el sentido intuitivo numérico del alumno/a.

· En Educación Infantil quedarse en el 9 limita el aprendizaje de los números. En tres años hay que contar hasta 10, utilizando fundamentalmente los dedos de las manos. En cuatro años contar hasta el número de alumnos/as del aula o el número de días del mes. En cinco años hay que llegar al 100.
· La enseñanza/aprendizaje del cálculo en Educación Infantil incluye trabajar con números de dos cifras, introducir la decena en cuatro años.
· A nivel personal ¿qué cambios tendrías que hacer en tu práctica de aula para trabajar con este método?

Teniendo en cuenta todo lo anterior son muchos los cambios que habría que hacer en la práctica, comenzando por eliminar los libros y/o fichas de matemáticas, ya que no se ajustan al ABN.
El método ABN requiere la utilización de: colecciones de objetos, rectas numéricas horizontales y verticales, tablas de doble entrada, los palillos, las manos (un patrón al que hay que recurrir con mucha frecuencia), tablero cuadriculado,…
Así mismo hay que poner en juego un gran número de actividades, tales como: 

· Actividades de conteo, teniendo en cuenta las etapas. Normalmente estas actividades se hacen en la etapa así como otras que pueda citar  pero lo importante y lo que me ha enseñado este método es la necesidad de seguir y respetar las diferentes etapas.

· Actividades de llegada y partida, respetando la progresión.

· Subititación (importante familiarización con este término al que al principio y a nivel personal cuesta hacerse con él), comenzando por el número 4 y seguir la secuencia didáctica, haciéndose necesario la utilización de configuraciones.
· Trabajar los conjuntos.

· Trabajar la estimación en el que hay que tener en cuenta las diferencias entre los ejercicios que se proponen en 3, 4 y 5 años.

· Actividades de reparto regular e irregular, siguiendo la secuencia.

· Actividades de contar a saltos con series numéricas.

· Actividades de adición de una cifra. Inversión de las cifras/sustitución de las cifras.

· Ordenación de conjuntos, siguiendo la secuencia.
· Comparar colecciones…
Por tanto, creo que es conveniente y necesario elaborar, buscar…  dichos materiales, tener muy claro las actividades a desarrollar y elaborar una batería de las mismas por nivel y sobre todo y muy importante tener muy claro la secuencia a seguir.
· ¿Qué dificultades crees que podrían encontrarse para su implantación en los centros educativos? ¿Cómo podrían solventarse?
En primer lugar señalar que es un método que permite que el alumnado entienda, comprenda las matemáticas, dejando a un lado su nivel de abstracción, comprendiendo y fundamentalmente manipulando los diferentes conceptos matemáticos, agilizando su cálculo mental, a veces tan olvidado y llegando al verdadero sentido de las matemáticas, acercándola a su vida cotidiana, adquiriendo su verdadero sentido.
El profesorado va comenzando a conocer este método, sus resultados…pero….¿está dispuesto a cambiar, a formarse…?Desde infantil existe este interés, nuestra propia metodología lo requiere, asentamos las bases pero creo que es fundamental seguir con el  método en la etapa de Primaria, es fundamental una continuidad para que el método adquiera verdadero sentido y no crear barreras en el alumnado.
