Libro de Actas del Grupo del Trabajo: “Nos divertimos con los números”

Acta  de la sesión del grupo de trabajo celebrada el 18 de enero de 2017.
Tipo de reunión: Formativa.

Asistentes:
· Mª Ángeles Hidalgo Gessa
· Ana José Calero Gutiérrez
· Mª Jesús Cabrera García
· Sara Romero García
· Ana Isabel Cabeza García
· Mª Ángeles Conde terraza
· Aroa Almendáriz Valenciano
· [bookmark: _GoBack]Mª Teresa Magaña Cabra
· María José Garrido Rasco
· Almudena Fernández Sánchez

     En Bollullos de la Mitación, siendo las 14.00 horas del día 18 de enero de 2017, se reúnen en el C.E.I.P. Beatriz Galindo los miembros del grupo de trabajo con el siguiente orden del Día:

1.- Exposición de uno de los capítulos del libro  “Desarrollo y mejora de la inteligencia matemática en educación infantil”. Concretamente el baso en el establecimiento  y ordenamiento de patrones físicos y la introducción al conteo. Hemos empezado desde el principio para recordar lo visto la semana pasada. Las compañeras encargadas de tal exposición han sido Mª Ángeles Hidalgo Gessa,  Ana José Calero Gutiérrez,  Mª Jesús Cabrera García  y Ana Isabel Cabeza García. Toda la documentación leída y explicada ha sido recogida en una carpeta y por ello no detallo más acerca de las mismas.
La duda principal que ha surgido en este capítulos es acerca de la actividades que debemos hacer en el aula para que nuestros alumnos/as pases de un nivel de conteo al siguiente. 

Acuerdos tomados: 
- Las exposiciones deberán ser algo más prácticas y no limitarnos a leer lo resumido, pues utilizando ejemplos prácticos captaremos mucho mejor  la información.

La próxima reunión será el miércoles 25 de enero de 2017.
La reunión ha concluido a las 15:00.

