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Acta  de la sesión del grupo de trabajo celebrada el 21 de noviembre de 2016.

Asistentes:
· Mª Ángeles Hidalgo Gessa
· Ana José Calero Gutiérrez
· Mª Jesús Cabrera García
· Sara Romero García
· Ana Isabel cabeza García
· Mª Ángeles Conde terraza
· Aroa Almendáriz Valenciano
· Mª Teresa Magaña Cabra
· María José Garrido Rasco
· Almudena Fernández Sánchez

     En Bollullos de la Mitación, siendo las 14.00 horas del día 21 de noveimbre de 2016, se reúnen en el C.E.I.P. Beatriz Galindo los miembros del grupo de trabajo con el siguiente Orden del Día:

1.- Terminar de elaborar el proyecto del grupo trabajo: hemos terminado la temporalización de las actuaciones y las responsables de cada una de ellas. Del mismo modo hemos establecido los criterios de evaluación y los recursos que necesitaremos para llevar a cabo las diferentes actuaciones.
Una vez terminado el proyecto, hemos llegado al siguiente acuerdo: cada grupo leerá y resumirá el capítulo del libro de Jaime Martínez que hemos decidido. En enero nos volvernos a reunir pues cada grupo hará una exposición del capítulo leído de esta forma tendremos la base teórica que necesitamos para continuar con las además actuaciones. Por lo tanto las sesiones 4, 5,6, 7, y 8 establecidas en la calendario se utilizarán para realizar un trabajo tanto individual como en pequeño grupo
La reunión ha concluido a las 14:55.

