MEMORIA FINAL 
“LAS REGLETAS DE CUISSINAIRE”
1. TAREAS REALIZADAS, MATERIALES ELABORADOS Y SU APLICACIÓN EN EL AULA.
En mi aula, 3 años A, se ha llevado a cabo una sesión semanal los jueves después del recreo. En las primeras sesiones trabajamos las normas y dedicamos todo el tiempo al juego libre. Son capaces de hacer construcciones muy originales y concretas. Después, introdujimos los colores mediante tarjetas. De tal forma, yo les pedía que levantaran una regleta del color de la tarjeta que yo mostraba. Tras esto, hemos introducido los tamaños (largo-corto/alto-bajo). Primero alto/bajo, concepto que han asimilado bien y después largo-corto, con el que si han surgido dificultades. 

2. COMENTARIO DE LOS RESULTADOS OBTENIDOS
Los resultados han sido muy positivos ya que han cumplido todas las normas. Respecto a los colores, los han captado muy bien y no dudan entre unos y otros. Además, han interiorizado muy bien los colores asociados a los tamaños. 

En cuanto, a los tamaños, también han alcanzado los objetivos aunque todavía cometen algunos fallos, por lo que pretendemos seguir trabajando los tamaños hasta final de curso. No obstante, algunos niños/as que si lo han captado, han comenzado a hacer escaleras de color.

3. DIFICULTADES SURGIDAS Y CÓMO SE HAN SOLVENTADO.
No ha surgido un gran número de dificultades. Las más notorias han sido con el concepto largo-corto,  el cual no han interiorizado y les cuesta mostrármelo en las regletas o hacer comparaciones con las mismas. 

Otras dificultades surgidas, ha sido tener que repetir continuamente que hay que construir cosas porque algunos se quedaban quietos o iban cogiendo regletas sin ningún objetivo. 

Y por supuesto, la principal dificultad, ha sido intentar acabar con todos los tópicos y manías que llevo arrastrando como maestra y que tras esta formación, he comprendido que no beneficia a mi alumnado en el aprendizaje de la lógica-matemática.
4. CONCLUSIONES
Por el momento, el uso de las regletas ha cumplido todas mis expectativas ya que mi alumnado ha adquirido conocimientos a través de una metodología lúdica y eficaz. 

Mis niños/as han aprendido a hacer clasificaciones y asociaciones por colores y tamaños. 

Lo más difícil para mí ha sido eliminar frases  erróneas o con demasiada información ya que a menudo, pretendemos que nuestro alumnado aprenda rápidamente sin experimentar de forma autónoma y aunque sé que es difícil cambiar de forma radical nuestra metodología, espero ir aprendiendo y mejorando para que el alumnado aprenda de forma lúdica mediante la manipulación y la experimentación.
5. PERSPECTIVAS DE CONTINUIDAD PARA EL PRÓXIMO CURSO.
Debido a que no sé si el próximo curso seguiré en este centro no puedo afirmar que se llevará a cabo. No obstante, si se prolonga mi nombramiento, estaré encantada de seguir aprendiendo y trasladando estos conocimientos a mis pequeños.
6. VALORACIÓN DEL GRUPO DE TRABAJO

Mi valoración es muy positiva puesto que todo el ciclo nos hemos coordinado y trabajado para poner en práctica esta metodología. Interpreto este año como una primera toma de contacto y espero que en los próximos años podamos formarnos más, elaborar materiales y actividades, hacerlo desde una perspectiva gráfica, etc. 

Me hubiera gustado que las sesiones hubieran sido más numerosas ya que en una sesión semanal es técnicamente imposible aplicar tantas ideas y el alumnado también se muestra muy entusiasmado cuando toca la sesión de regletas.  En general, ha sido muy satisfactorio tanto para el alumnado como para el profesorado.
