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1. Conclusiones.
El inicio del trabajo con regletas en el aula ha sido una medida muy acertada para favorecer en los alumnos/as un aprendizaje motivador, experiencial y manipulativo de las matemáticas. 
Se ha observado un desarrollo positivo de su pensamiento lógico-matemático, interiorizando de forma adecuada los principales conceptos trabajados en clase. 
Gracias al uso de este material, los niños/as son cada vez más creativos en sus producciones, los observo más resolutivos en la resolución de problemas, van experimentando de forma manipulativa las operaciones básicas,  son más colaborativos y cooperativos en los momentos de juego libre con sus compañeros/as, etc.  

2. Perspectivas de continuidad para el próximo curso.

Este curso ha sido el inicio de algo maravilloso para todos nosotros/as. Poco a poco vamos quitándonos el miedo a cambiar, salir de nuestra zona de confort y hacer las cosas de forma diferente. 

La idea que todos los participantes de este grupo de trabajo es continuar con este trabajo en el próximo curso, recogiendo el trabajo con regletas como una línea metodológica fundamental para trabajar las matemáticas, siendo recogido en nuestro Propuesta Pedagógica. 

3. Valoración del grupo de trabajo.

Mi valoración de este grupo de trabajo es muy positiva. La puesta en práctica de todas las actividades planificadas me ha ayudado mucho en mi forma de educar y cambiar mi metodología y pensamiento de las matemáticas aplicadas a los niños/as.

 Para el próximo curso, pretendemos seguir con esta línea metodológica, formándonos mucho más y mejor para ello. La producción, el diseño de materiales y actividades un punto que debemos continuar  para el próximo curso (la sobrecarga de trabajo y la falta de tiempo ha limitado una realización mayor de dichos recursos).
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La lectura de documentos relacionados con la temática del grupo de trabajo, el compartir momentos de reflexión con los compañeros/as y la apertura de inseguridades y miedos ante nuevas prácticas, nos ha ayudado a mejorar y enriquecer nuestras relaciones y actuaciones, así como nuestra forma de entender/comprender desde otro prisma, el proceso educativo del aprendizaje de las matemáticas.

